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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


________
               TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 5 năm 2009

Số 29-KH/TV
KẾ HOẠCH

TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ NĂM 2009
_____

Thực hiện kế hoạch số 1980/KH-UBND ngày 07/5/2009 của Ủy ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2009 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

- Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh, khơi sức sáng tạo, chăm lo thiết thực về tinh thần và vật chất cho các em thiếu nhi, học sinh.

- Thông qua các hoạt động phong trào góp phần giáo dục các em chăm ngoan, nâng cao ý thức tham gia bảo vệ môi trường, tích cực xây dựng thành phố Hồ Chí Minh văn minh, sạch đẹp, nghĩa tình.

- Huy động mọi lực lượng và cơ sở vật chất tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi, góp phần tuyên truyền về trách nhiệm của xã hội đối với công tác chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng; đầu tư cho hoạt động thiếu nhi trên địa bàn dân cư.


- Triển khai và thực hiện thống nhất, đồng bộ trong các cơ sở Đoàn và hệ thống công cụ của Đoàn.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG: 


1. Chủ đề hè 2009: “Vui hè với môi trường xanh”
2. Thời gian tổ chức hoạt động hè: từ ngày 01 tháng 6 đến ngày 10 tháng 8 năm 2009.
3. Hoạt động cấp cơ sở: Tổ chức thành 4 chặng hoạt động với các nội dung trọng tâm như:
3.1 Chặng 1: “Thiếu nhi với cội nguồn dân tộc” diễn ra từ ngày 01/6 đến 28/6/2009 gồm:
- Tổ chức lễ khai mạc hè và ngày quốc tế thiếu nhi 01/6, triển khai công tác tổ chức sinh hoạt tại các điểm vui chơi, các cơ sở văn hóa, khảo sát nhu cầu của các em để triển khai đội hình phụ trách theo chuyên đề, theo sở thích. Tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng sơ cấp cứu, kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích cho thiếu nhi, thông qua hội thi, hội diễn giúp các em nhận thức được tầm quan trọng và có kiến thức sơ cứu cơ bản.
- Tổ chức sinh hoạt hè và các hoạt động chăm lo cho trẻ em tại các mái ấm, nhà mở, trung tâm bảo trợ xã hội.

- Nâng chất hoạt động của các câu lạc bộ ông bà cháu trong tổ chức các buổi sinh hoạt hè, phát huy truyền thống gia đình trong quá trình rèn luyện nhân cách, nếp sống văn minh cho thiếu nhi nhân ngày Gia đình Việt Nam 28/6. Phấn đấu mỗi khu phố, ấp đều có 1 câu lạc bộ Ông bà cháu duy trì sinh hoạt trong hè.
- Tổ chức “Hành trình đến với bảo tàng” tham quan các di tích lịch sử, di tích văn hóa, bảo tồn bảo tàng, lồng ghép với hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, đặc biệt kỷ niệm 55 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2009) và 50 năm xây dựng đường Trường Sơn (19/5/1959 – 19/5/2009), “Hành trình về địa chỉ đỏ”, đẩy mạnh các hoạt động làm theo lời Bác với nội dung tập trung “Giữ gìn vệ sinh thật tốt”.
- Tổ chức các hoạt động “Thiếu nhi sáng tạo” như các sân chơi, hội thi trên mạng Internet, tổ chức hội thi “Tin học trẻ không chuyên”, hội thi “Sáng tạo thanh thiếu nhi”, mở các lớp dạy tin học miễn phí, định hướng cho các em tham gia giải trí lành mạnh, vui chơi hiệu quả, phục vụ học tập trong hè.

- Tổ chức các hình thức ôn tập văn hóa hè sinh động, hiệu quả, khuyến khích thành lập các nhóm học tập, đôi bạn học tập để cùng kèm cặp, hướng dẫn, giúp đỡ các học sinh có học lực yếu, kém. Tổ chức các lớp bồi dưỡng ngoại ngữ, tin học, bồi dưỡng kiến thức văn hóa cho thanh thiếu nhi, đẩy mạnh xây dựng xã hội học tập.

- Tổ chức điểm đọc sách tại các khu phố – ấp, phường, xã, điểm sinh hoạt cộng đồng, Nhà thiếu nhi, trường học, các điểm bưu điện văn hóa xã. Mỗi phường, xã, thị trấn có ít nhất 1 tủ sách thiếu nhi. Tổ chức thư viện lưu động, giới thiệu sách hay, trưng bày và bán sách với giá ưu đãi cho thiếu nhi, đặc biệt thiếu nhi vùng sâu, vùng xa, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

3.2 Chặng 2: “Vì thành phố văn minh, xanh - sạch - đẹp” diễn ra từ ngày 29/6 đến 12/7/2009:

- Tập trung các nội dung định hướng cho thanh thiếu nhi tham gia bảo vệ môi trường, phát động phong trào “mắt thấy rác, tay nhặt liền” góp phần xây dựng thành phố văn minh – xanh – sạch – đẹp, tuyên truyền ý thức chấp hành luật giao thông đường bộ trong thanh thiếu nhi thông qua các trò chơi, hội thi an toàn giao thông, tuyên truyền kiến thức phòng chống Ma túy. 
- Tuyên truyền, hướng dẫn thiếu nhi thực hiện phong trào “Việc tốt ở nhà”, tham gia những việc làm vừa sức giúp đỡ gia đình, giáo dục các em đức tính hiếu thảo, kính trọng, lễ phép với người lớn, giúp đỡ người già yếu, tàn tật, biết quan tâm, chia sẻ khó khăn với bạn bè, chăm chỉ học tập, rèn luyện thân thể.

- Mỗi phường xã có từ 2 đến 3 buổi tuyên truyền giáo dục thiếu nhi nếp sống văn minh đô thị, ý thức chấp hành pháp luật, phổ biến, tuyên truyền kiến thức pháp luật cơ bản như: Luật giao thông đường bộ, Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, quyền và nhiệm vụ của trẻ em, Luật Bảo vệ môi trường, Luật Phòng cháy chữa cháy, Luật Phòng chống Ma túy…

- Giáo dục ý thức tiết kiệm, không lãng phí để giúp đỡ cha mẹ, tương trợ bạn nghèo, vận động sách giáo khoa cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn miền biên giới, thiếu nhi vùng sâu, vùng xa tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh lân cận.

 - Tổ chức tuyên truyền giáo dục thay đổi hành vi ứng xử với môi trường, vận động “Vì hè phố xanh - sạch - đẹp” đến từng hộ gia đình, các tụ điểm buôn bán, các nhóm chợ… Tổ chức các sân chơi an toàn giao thông, các hội thi vẽ tranh, thuyết trình “Bảo vệ môi trường”, tuyên truyền khẩu hiệu, thông điệp, hóa trang theo các chủ đề bảo vệ môi trường, xây dựng các tuyến đường kiểu mẫu, hội thi thiết kế mô hình “Khu phố em – văn minh, nghĩa tình”.

- Trồng cây xanh tại công viên, trường học, khu di tích lịch sử, di tích văn hóa trên địa bàn. Tổ chức các hoạt động cải tạo môi trường lớp học, trường học sạch đẹp, chăm sóc vườn hoa, quét vôi, dọn vệ sinh lớp học, sơn sửa bàn ghế tăng ý thức bảo vệ tài sản nhà trường, góp phần bảo vệ môi trường và xây dựng thành phố văn minh xanh - sạch - đẹp.
- Tổ chức các diễn đàn, gặp gỡ trao đổi giữa các cấp chính quyền với thiếu nhi để lắng nghe ý kiến, tâm tư nguyện vọng và những đề xuất thiết thực của trẻ em đóng góp cho sự phát triển của địa phương, thành phố, những vấn đề liên quan trực tiếp đến quyền trẻ em theo Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

3.3 Chặng 3: “Thiếu nhi vui khỏe” diễn ra từ ngày 13/7 đến 19/7/2009:

- Xây dựng các sân chơi sinh hoạt hè, các hoạt động định kỳ thường xuyên đáp ứng nhu cầu sinh hoạt vui chơi, giải trí lành mạnh, bổ ích trong dịp hè như: hội trại, liên hoan, các hội thi, hội diễn văn nghệ, thể dục thể thao, tham quan, du khảo, về nguồn, đố vui, ngày hội… trong trường học và các địa điểm văn hóa của khu phố, ấp, nhà thiếu nhi, trung tâm sinh hoạt thanh thiếu niên quận, huyện. 
- Đẩy mạnh các nội dung sinh hoạt dã ngoại, tìm hiểu thiên nhiên, các hoạt động vui chơi, rèn luyện thể lực tại các công viên trên địa bàn thành phố. 
- Đẩy mạnh phong trào rèn luyện thể dục thể thao trong hè, tổ chức các hoạt động đồng diễn thể dục, đi bộ, tập luyện các môn thể thao… hướng đến chào mừng Đại hội Thể thao châu Á trong nhà năm 2009 do Việt Nam đăng cai tổ chức.

3.4 Chặng 4: “Cùng em đến trường” diễn ra từ ngày 20/7 đến 26/7/2009:

- Tập trung tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thiếu nhi tại các mái ấm, nhà mở, trung tâm bảo trợ xã hội.
- Tuyên truyền vận động các nguồn lực xã hội cùng chăm lo, hỗ trợ… như trao học bổng, xây dựng, sửa chữa nhà tình bạn, nhà tình thương, hỗ trợ điều kiện, dụng cụ học tập cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em đường phố, trẻ em lang thang cơ nhỡ, trẻ em ở nhà mở, mái ấm tình thương, các em thiếu nhi ở vùng sâu, vùng xa.
- Vận động đoàn viên, thanh niên và các nguồn lực xã hội tiết kiệm, đóng góp tạo nguồn kinh phí giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; tổ chức chương trình văn nghệ gây quỹ; quyên góp đồ chơi cũ tặng bạn nghèo; tổ chức các hoạt động thiếu nhi giao lưu, động viên, chia sẻ khó khăn với bạn.

- Tập trung các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, thăm và phụng dưỡng mẹ Việt Nam anh hùng, sửa chữa nhà tình nghĩa, thăm và tặng quà gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng.
- Tổ chức hội trại tổng kết hè cho thiếu nhi tại từng phường – xã – thị trấn, quận - huyện để các em được vui chơi, giao lưu và rèn luyện. Tổ chức đa dạng các hình thức chăm lo thiết thực cho các em về điều kiện học tập trước khi bước vào năm học mới.
4. Hoạt động cấp thành: 


- Tổ chức tập huấn công tác phụ trách hè cho Bí thư Đoàn phường – xã – thị trấn năm 2009 theo các chuyên đề.

- Tổ chức Lễ khai mạc hè cấp Thành và ngày quốc tế thiếu nhi 01/6 tại Công viên Nước Đầm Sen vào ngày 29/5/2009.


- Tổ chức 5 loại hình trại hè:



+ Trại hè kỹ năng “Con rồng cháu tiên”


+ Trại hè thực tế “Vui cùng ruộng vườn Miền Tây”



+ Trại hè thực tế “Cùng anh bộ đội biên phòng bảo vệ tổ quốc”



+ Trại hè du khảo “Hành trình về với Rừng Sát”



+ Trại hè “Vui học Song ngữ”

- Tổ chức các chương trình biểu diễn nghệ thuật phục vụ thiếu nhi.

- Tổ chức chương trình “Tuyên truyền về quyền trẻ em và khả năng tự bảo vệ cho trẻ em” lần 1 năm 2009 tại 4 phường trên địa bàn thành phố.

- Tổ chức chương trình “Hành trình về với Trường Sơn”, giao lưu và trao tặng công trình măng non của thiếu nhi thành phố cho học sinh các tỉnh miền Trung – Tây nguyên.

- Thành lập các đội hình phụ trách hè tình nguyện hỗ trợ các Đoàn phường, xã, thị trấn hướng dẫn tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi theo sở thích gồm:

+ Đội hình tổ chức hoạt động cộng đồng

+ Đội hình hướng dẫn các hoạt động văn hóa – văn nghệ

+ Đội hình hướng dẫn các hoạt động thể dục thể thao

+ Đội hình hướng dẫn các hoạt động mỹ thuật, hội họa

+ Đội hình hướng dẫn các hoạt động kỹ năng, dã ngoại

+ Đội hình hướng dẫn ôn tập văn hóa

+ Đội hình tuyên truyền giáo dục
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Thành lập Ban tổ chức:

- Đ/c Trần Thị Diệu Thúy, Phó Bí thư, Trưởng Ban Thiếu nhi Thành Đoàn









- Trưởng ban

- Đ/c Nguyễn Thị Thùy Hạnh, UVBCH, Phó Ban thiếu nhi TĐ- Phó ban TT
- Đ/c Lưu Phước Duy Phương, Phó Ban MT-ANQP-ĐBDC TĐ- Phó ban

- Đ/c Đinh Tung Hoành, Phó Giám đốc Trung tâm CTXH TP
- Thành viên

- Đ/c Phạm Khôi Nguyên, CB Ban MT-ANQP-ĐBDC

- Thành viên

- Đ/c Đinh Thị Thu Trang, Cán bộ Ban Thiếu nhi TĐ 

- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Việt Hòa, cán bộ Văn phòng Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thị Mỹ Trang, Cán bộ Ban Tuyên giáo TĐ
- Thành viên
- Đ/c Trần Ngọc Tuấn, Cán bộ Ban tổ chức TĐ


- Thành viên

* Nhiệm vụ của Ban tổ chức:


- Tham mưu cho Ban chỉ đạo hè thành phố triển khai kế hoạch sinh hoạt hè, tổ chức lễ khai mạc, hội nghị tổng kết hè 2009. Thường trực theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn, thông tin báo cáo tình hình hoạt động hè tại các quận – huyện với Ban chỉ đạo sinh hoạt hè thành phố.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn và các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động theo kế hoạch chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

- Tổ chức tập huấn cho các đội hình phụ trách hè tình nguyện, phân bổ lực lượng về địa phương theo đăng ký của từng quận – huyện. 

2. Hội Liên hiệp Thanh niên - Hội sinh viên Thành phố:


- Phối hợp cùng Hội đồng Đội thành phố vận động lực lượng thanh niên tình nguyện tham gia phụ trách hè theo nhu cầu và tình hình thực tế.
3. Quận – huyện Đoàn:

- Tham mưu cho Ủy ban Nhân dân quận – huyện kế hoạch tổ chức sinh hoạt hè năm 2009. Là đầu mối liên hệ các ngành liên quan để thống nhất lịch hoạt động hè của quận – huyện, khai thác hệ thống cơ sở vật chất phục vụ cho hoạt động hè. Chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở Đoàn, đặc biệt là Đoàn phường – xã trong việc tổ chức, quản lý sinh hoạt hè tại địa phương. 
- Thống kê các số liệu tổ chức (số liệu học sinh về địa phương), số liệu hoạt động, báo cáo theo định kỳ cho Thành Đoàn theo quy định. 

- Quản lý, điều phối lực lượng Phụ trách hè tình nguyện do Thành Đoàn cung cấp, hỗ trợ cho các Đoàn Phường, xã, thị trấn trong tổ chức hoạt động hè.

- Thành lập các đội hình phụ trách hè tình nguyện tại Quận – huyện hỗ trợ cho Đoàn phường – xã – thị trấn tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi. 

- Thực hiện cơ chế giao ban, báo cáo 1 tuần/lần giữa cấp thành và quận – huyện vào chiều thứ 3 hàng tuần.
- Lưu ý: đối với cấp quận – huyện Đoàn không ban hành kế hoạch tổ chức sinh hoạt hè mà chỉ ban hành Hướng dẫn tổ chức hoạt động hè theo tuyến tập trung các nội dung cần thiết, quan trọng, thể hiện vai trò của Đoàn tham gia cùng ban, ngành trong hè. Đối với Đoàn phường – xã, Chi đoàn khu phố – ấp: Chỉ thực hiện theo chỉ đạo từ Ban chỉ đạo hè cấp trên và chính quyền cùng cấp, không cần xây dựng kế hoạch hay hướng dẫn thêm. 

- Về lễ khai mạc hè: qui định chỉ cấp thành và phường – xã tổ chức lễ. Cấp quận – huyện đến phường – xã dự khai mạc; khu phố – ấp lấy ngày tổ chức sinh hoạt hè đầu tiên kết hợp làm lễ khai mạc hè. 

- Về tổng kết hè: cấp phường – xã – thị trấn và quận – huyện phải tổ chức hội trại tổng kết hè năm 2009 với quy mô theo khả năng của từng địa phương.


4. Đối với các đơn vị doanh nghiệp - sự nghiệp Thành Đoàn:


- Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên TP: 
+ Tổ chức các hoạt động của thiếu nhi thực hiện “Hành trình đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 62 năm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7. 
+ Chịu trách nhiệm triển khai và thực hiện cuộc vận động “Cùng tuổi thơ đến trường” lần 4 năm 2009 với 300.000 bộ sách giáo khoa, tiếp nhận và phân phối sách giáo khoa, dụng cụ học tập tặng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn miền biên giới, thiếu nhi vùng sâu, vùng xa tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh lân cận.


- Trường Đoàn Lý Tự Trọng: hỗ trợ các địa phương tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác thiếu nhi dành cho phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư, Tổng phụ trách Đội; mở các lớp đào tạo kỹ năng ngắn ngày cho rộng rãi thanh thiếu nhi đăng ký trong hè; mở cửa trường phục vụ sinh hoạt hè tại địa phương. 

- Nhà Thiếu nhi thành phố: tổ chức hội thi văn nghệ hè và 5 chương trình văn nghệ thiếu nhi biểu diễn phục vụ 5 huyện ngoại thành; tổ chức tốt hội thi Nghi thức Đội, Chỉ huy đội giỏi, Kể chuyện Sách hè… dành cho các em đội viên, nhi đồng và thiếu nhi toàn thành; duy trì các hoạt động phong trào thường xuyên; các lớp năng khiếu, chương trình biểu diễn, giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao. Tổ chức sân chơi cuối tuần tại các công viên trên địa bàn thành phố. Phối hợp Liên đoàn Lao động thành phố tổ chức Trại hè Thanh Đa. Tham gia tốt Liên hoan Búp Sen Hồng năm 2009 tại Cần Thơ. Tổ chức đa dạng các hoạt động trại hè kỹ năng sống, trại hè kỹ năng thực hành xã hội.
- Báo Khăn Quàng Đỏ – Mực Tím: Tham gia thông tin, tuyên truyền các hoạt động hè trên báo. Tham gia tổ chức sân chơi cuối tuần tại các công viên trên địa bàn thành phố; tổ chức cuộc thi “Nhà sử học nhỏ tuổi” trên báo, các nội dung tuyên truyền an toàn giao thông; tổ chức các loại hình câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích cho độc giả nhí tại tòa soạn; tổ chức các sân chơi văn hóa văn nghệ theo yêu cầu của độc giả. 

- Báo Tuổi Trẻ: thông tin, tuyên truyền các hoạt động hè trên báo; giới thiệu các mô hình hoạt động hè bổ ích; có đề cương tuyên truyền ý nghĩa hoạt động hè và sự quan tâm của toàn xã hội đối với thiếu nhi. Vận động các nguồn lực xã hội cùng tham gia chăm lo cho thanh thiếu nhi trong dịp hè.

- Trung tâm Sinh hoạt thanh thiếu nhi thành phố: tổ chức các chương trình du lịch, sinh hoạt dã ngoại, gắn tìm hiểu môi trường thiên nhiên, sinh thái huyện Cần Giờ với giá ưu đãi dành cho thiếu nhi; tổ chức các loại hình sân chơi cuối tuần tại trung tâm cho thanh thiếu nhi thành phố và thanh thiếu nhi địa phương.


- Công ty Cổ phần Du lịch Thanh niên: tổ chức các chuyến du lịch sinh thái, các chuyến hành trình “Về nguồn” với giá ưu đãi dành cho thanh thiếu nhi.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

· Ngày 12/5/2009: Triển khai kế hoạch hè 2008

· Ngày 29/5/2009: Tổ chức Lễ khai mạc hè cấp Thành
· Ngày 01/6/2009 đến ngày 03/6/2009: Tổ chức khai mạc hè ở cơ sở
· Ngày 30/6/2009: Báo cáo sơ kết hoạt động hè

· Ngày 05/8/2009: Hạn chót cấp quận - huyện, phường - xã tổ chức tổng kết hè và gởi báo cáo về cấp thành
· Tháng 20/8/2009: Tổ chức Hội nghị Tổng kết hè.


Để nội dung hoạt động hè năm 2009 của thanh thiếu nhi thành phố phong phú, thiết thực và đạt kết quả cao, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cấp bộ Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn quan tâm nghiên cứu và triển khai thực hiện theo nội dung và yêu cầu của kế hoạch này.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC 

(Đã ký)

Lê Quốc Phong

Nơi nhận:


- VP TW Đoàn, Hội Đồng Đội TW Đoàn;


- VP, Ban dân vận, Ban tuyên giáo Thành ủy;


- Đ/c Nguyễn Thị Thu Hà, Ban chỉ đạo hè TP;


- BTV Thành Đoàn;


- Hội đồng Đội TP;


- Các Ban, Trung tâm Thành Đoàn;


- Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp;


- Ban Thường vụ 24 quận, huyện Đoàn;


- VP, lưu.
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