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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2009 
I- TÌNH HÌNH TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA ỦY BAN KIỂM TRA:

1) Về tình hình tổ chức và chế độ làm việc của Ủy ban Kiểm tra:

1.1) Đối với bộ máy nhân sự Ủy ban Kiểm tra cấp Thành:

· Hiện nay, bộ máy nhân sự Ủy ban Kiểm tra của Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh nhiệm kỳ VIII, giai đoạn (2009 – 2012) đã được kiện toàn gồm 09 đồng chí (01 Chủ nhiệm, 01 Phó Chủ nhiệm và 07 Ủy viên), trong đó: 

+ Rút tên và thôi không phân công nhiệm vụ đối với các đồng chí:

Đ/c Nguyễn Mạnh Cường – Phó Bí thư Thành Đoàn thôi Chủ nhiệm.

Đ/c Trương Thị Ngọc Yến – nguyên Phó Ban CNLĐ thôi Ủy viên.

Đ/c Lê Thanh Phong – nguyên P.BT Đoàn trường ĐH Sư phạm thôi Ủy viên.

Đ/c Lý Kim Oanh – nguyên Phó Bí thư Đoàn khối BCVT thôi Ủy viên.

+ Bổ sung cơ cấu khu vực Thanh niên trường học Thành Đoàn vào bộ máy Ủy ban Kiểm tra giai đoạn (2009 – 2012) và kiện toàn nhân sự cụ thể như sau:

Đ/c Bùi Thị Ngọc Hiếu – UVTV, Phó Chủ nhiệm UBKT – Chủ nhiệm.

Đ/c Nguyễn Thanh Hải – UVBCH, Ủy viên UBKT – Phó Chủ nhiệm.

Đ/c Đoàn Hùng Vũ Hưng – Phó Ban TNTH Thành Đoàn –  Ủy viên.

Đ/c Nguyễn Thị Thanh Hương – Phó Ban CNLĐ Thành Đoàn –  Ủy viên.

Đ/c Trần Tuấn Phương – Phó BT Đoàn trường ĐH  KHTN –  Ủy viên.

Đ/c Đỗ Thị Thanh Thúy – Phó Bí thư Đoàn khối BCVT –  Ủy viên.

· Ủy ban Kiểm tra cấp Thành hoạt động dựa trên Quy chế định kỳ hàng quý, theo lịch đột xuất, và các lịch kiểm tra chuyên đề, dự hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cơ sở…Tính từ đầu năm đến nay, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức 10 kỳ họp Ủy ban kiểm tra, đảm bảo thực hiện xuyên suốt các nội dung theo chương trình công tác năm đã đề ra.

1.2) Đối với bộ máy nhân sự Ủy ban Kiểm tra cơ sở:

· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu ra quyết định chuẩn y, kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra cho 28 cơ sở Đoàn cấp quận huyện và tương đương, trong đó: khu vực Quận huyện Đoàn: 06 đơn vị, khu vực CNLĐ: 10 đơn vị, khu vực trường học: 12 đơn vị. Tổng số quận huyện Đoàn và tương đương đã có bộ máy Ủy ban Kiểm tra là 77/ 82 đơn vị (Đoàn liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Coop – mart chưa làm thủ tục UBKT do mới thành lập, 04 cơ sở Đoàn khu vực lực lượng vũ trang không có Ủy ban Kiểm tra do đặc thù cơ cấu bộ máy).

· Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện Đoàn và tương đương, đồng chí được phân công phụ trách công tác kiểm tra của các cơ sở Đoàn thực hiện nhiệm vụ theo chức năng, quy định của Điều lệ, hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, đảm bảo các chủ trương, công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và theo Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành, Ủy ban Kiểm tra cùng cấp.

2) Về hoạt động của Ủy ban Kiểm tra từ cấp Thành đến cơ sở:

2.1) Việc triển khai kế hoạch, chương trình công tác năm của Ủy ban Kiểm tra:
· Ngay từ đầu năm 2009, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã xây dựng chương trình công tác kiểm tra giám sát của Đoàn năm 2009. Tổ chức Hội nghị Đánh giá công tác kiểm tra giám sát của Đoàn năm 2008, đồng thời triển khai chương trình công tác kiểm tra giám sát của Đoàn năm 2009 vào ngày 16/2/2009. 

· Tại cơ sở, 69/82 Ủy ban Kiểm tra quận, huyện Đoàn và tương đương, 29 Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai chương trình công tác kiểm tra giám sát của Đoàn năm 2009 đến cơ sở Đoàn, trong đó xác định rõ nội dung trọng tâm hoạt động từng quý và các nội dung thực hiện chức năng kiểm tra giám sát tại đơn vị.

2.2) Công tác kiểm tra chuyên đề:

a/ Đối với Ủy ban Kiểm tra cấp Thành:

- So với năm trước, trong năm nay Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đẩy mạnh công tác kiểm tra chuyên đề tại các khu vực cơ sở theo từng đối tượng và xuyên suốt trong năm, cụ thể như:

 + Kiểm tra chuyên đề Tháng Thanh niên “Tuổi trẻ thành phố hành động vì an sinh xã hội” tại 20 đơn vị từ 05/3 – 31/3/2009. Qua đợt kiểm tra cho thấy: Đa phần hoạt động tại cấp Đoàn phường, chi Đoàn cơ sở, chi Đoàn bộ phận có đầu tư tổ chức sinh hoạt theo chương trình và lịch hoạt động Tháng Thanh niên tại đơn vị. Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương có thực hiện việc phân công Cán bộ Đoàn đi cơ sở hỗ trợ hoạt động Tháng Thanh niên. Ủy ban Kiểm tra các cơ sở Đoàn có tổ chức kiểm tra chuyên đề tại cơ sở. Tuy nhiên, bên cạnh đó tồn tại một số vấn đề: Các đơn vị cấp tương đương chưa nghiêm túc trong việc thực hiện thông tin, báo cáo tình hình hoạt động Tháng Thanh niên của đơn vị đến các Ban - Trung tâm Thành Đoàn; một vài Ban - Trung tâm Thành Đoàn chưa đầu tư việc nắm bắt tình hình hoạt động của cơ sở phụ trách, đặc biệt là hoạt động cấp Đoàn cơ sở của khu vực Công nhân lao động. 

+ Kiểm tra chuyên đề về Công tác thu, chi và sử dụng các nguồn quỹ của Đội và phong trào thiếu nhi tại các Nhà Thiếu nhi, Hội đồng Đội các quận huyện (từ 05 – 25/5/2009). So với cùng kỳ năm trước, trong năm 2009, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu nội dung kiểm tra về công tác thu, chi các nguồn quỹ của Đội lồng ghép trong đợt kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2008 – 2009, không tổ chức kiểm tra riêng và xem đây như một nội dung được duy trì trong việc theo dõi, đánh giá kết quả chuyển biến và nắm bắt thực trạng của quận huyện Đoàn sau hơn một năm kiểm tra, tập huấn về công tác quản lý thu, chi tài chính khu vực quận, huyện Đoàn.

 + Kiểm tra chuyên đề “Công tác Đoàn viên và chất lượng cơ sở Đoàn năm 2009” Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thành lập 2 tổ công tác đến kiểm tra, làm việc trực tiếp với 15 đơn vị (từ ngày 06 – 29/10/2009). Kết quả sau kiểm tra: 
Đối với công tác Đoàn viên: ngay đầu năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn Tp. Hồ Chí Minh đã đầu tư triển khai đến cơ sở Đoàn về Hướng dẫn kết nạp đoàn viên mới – Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng nhân kỷ niệm 95 năm ngày sinh Lý Tự Trọng - Người Đoàn viên Thanh niên Cộng sản đầu tiên, đây là một trong những giải pháp nhằm giúp cho cơ sở Đoàn gắn việc kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng với việc xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh, xây dựng chi đoàn mạnh. Kết quả cho thấy hầu hết các đơn vị thực hiện công tác phát triển đoàn viên mới đúng quy trình; Công tác tổ chức lễ kết nạp Đoàn viên mới được đầu tư, đảm bảo tốt nội dung theo quy định, hình thức tổ chức trân trọng, địa điểm tổ chức lễ tại các địa danh lịch sử, bia tưởng niệm, bảo tàng, nhà truyền thống; Cấp quận, huyện Đoàn và tương đương đã từng bước chuyển giao, phân cấp cho Đoàn cơ sở trong việc tổ chức lớp tìm hiểu về Đoàn, ký nghị quyết kết nạp đoàn viên mới; khu vực quận, huyện Đoàn và trường học thực hiện khá tốt công tác triển khai đánh giá phân tích chất lượng Đoàn viên và Chi đoàn hàng năm; việc ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý Đoàn viên được các đơn vị chú trọng; Quận Đoàn 1, Quận Đoàn Thủ Đức đã có phần mềm quản lý đoàn viên và áp dụng riêng trong hệ thống Đoàn tại đơn vị. 
Đối với chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn: Công tác nâng cao chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn luôn được Thành Đoàn quan tâm và đầu tư. Trong năm 2009, hầu hết các đơn vị quận huyện Đoàn và tương đương thực hiện tốt việc chuyển trọng tâm hoạt động về cơ sở; có chỉ đạo Chi đoàn tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm và sinh hoạt Chi đoàn theo định kỳ. Các cơ sở Đoàn thuộc cấp quận huyện Đoàn và tương đương đảm bảo quy trình và tiêu chuẩn phân loại chất lượng Chi đoàn đúng quy định. Nhiều đơn vị đã khắc phục hạn chế của năm trước, chủ động nâng cao chất lượng hoạt động sinh hoạt Chi đoàn, mạnh dạn đăng ký ngay từ đầu năm toàn đơn vị không có Chi đoàn khá, phấn đấu xếp loại Chi đoàn mạnh… 

Bên cạnh đó vẫn còn một số điểm cần lưu ý: Cơ cấu phát triển đoàn viên của khu vực quận huyện Đoàn chưa đa dạng, nguồn phát triển từ học sinh, sinh viên vẫn chiếm đa số; Báo cáo viên lớp tìm hiểu về Đoàn của một số đơn vị chưa đổi mới về phương pháp báo cáo, thiếu sự đầu tư nâng chất và chưa phát triển về số lượng báo cáo viên tại đơn vị; Công tác triển khai, hướng dẫn cho cơ sở Đoàn thực hiện phân tích chất lượng Đoàn viên của một số đơn vị CNLĐ chưa đảm bảo, đánh giá còn cảm tính; Một vài đơn vị thiếu quan tâm việc cập nhật kết quả đánh giá phân tích chất lượng đoàn viên hàng năm vào sổ đoàn viên; việc tổ chức họp góp ý và phân tích chất lượng đoàn viên đối với Đảng viên dự bị chưa được thực hiện theo quy định, chưa đảm bảo quy trình. Nội dung sinh hoạt chi Đoàn chưa phong phú, thiếu đầu tư sinh hoạt theo chuyên đề. Một vài đơn vị thuộc khu vực Công nhân lao động và trường học chưa xác định được sự khác biệt cơ bản giữa sinh hoạt chi đoàn và sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; Chất lượng thực hiện chi đoàn 3 tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm” còn hạn chế, thiếu đầu tư về giải pháp mới.

+ Kiểm tra chuyên đề về việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” tại 18 cơ sở Đoàn (từ ngày 16 – 22/10/2009). Kết quả: 
Đa số các đơn vị đều quan tâm và tổ chức tốt việc triển khai, quán triệt cho Cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên học tập chuyên đề “Tư tưởng Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”. Hình thức sinh hoạt đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh được thực hiện dưới nhiều hình thức đa dạng; Nội dung rèn luyện theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh tiếp tục được lồng ghép thực hiện gắn với chương trình rèn luyện đoàn viên. 
Tuy nhiên về nội dung và mức độ đầu tư trong giải pháp thực hiện của các đơn vị vẫn chưa đồng bộ. Việc triển khai thực hiện viết nhật ký “học tập và làm theo lời Bác” được thuận lợi đối với đơn vị trường học, khu vực hành chính sự nghiệp. Sản phẩm phần việc làm theo lời dạy và tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh tại các khu vực cơ sở Đoàn được thể hiện theo từng đối tượng, lĩnh vực, điều kiện đặc thù và gắn với nhiệm vụ chính trị với những mức độ khác nhau: Khu vực địa bàn dân cư phát huy tốt vai trò xung kích của đoàn viên thanh niên trong các hoạt động vì cộng đồng, giúp đỡ người già neo đơn, tham gia giữ gìn an ninh trật tự, vệ sinh môi trường, xây dựng khu phố, ấp văn hóa - văn minh - hiện đại - nghĩa tình, hoạt động an toàn giao thông, văn minh đô thị, hiến máu nhân đạo; khu vực CNLĐ đầu tư và thực hiện tốt phong trào “3 trách nhiệm”, “mỗi tuần 01 ý tưởng, mỗi tháng 01 sáng kiến”; các đơn vị thuộc khối hành chính sự nghiệp, Sở, ngành và cơ quan báo chí thực hiện phần việc làm theo thông qua hình thức tiết kiệm hành chính phí, rút ngắn thời gian tham mưu, hoàn thành nhiệm vụ với kết quả cao nhất; khu vực trường học: chú trọng và thực hiện tốt thực hiện tốt phong trào “Chống tiêu cực và bệnh thành tích trong giáo dục”, thực hiện tốt việc nghiên cứu, sáng tạo, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học, đẩy mạnh hoạt động hướng nghiệp cho thanh niên, vận động học sinh bỏ học đến trường, tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học.
b/ Đối với Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện Đoàn và tương đương:
· Bên cạnh việc thực hiện công tác chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn về việc kiểm tra các chuyên đề theo chương trình năm 2009, Ủy ban Kiểm tra quận huyện Đoàn và tương đương còn chủ động tổ chức các đợt kiểm tra chuyên đề tại đơn vị như:
· Kiểm tra giám sát công tác tổ chức Hội nghị, Đại hội Đoàn, Đại hội Hội LHTN từ cấp phường xã đến cấp quận huyện và tương đương; Kiểm tra chất lượng hoạt động Đoàn của các cơ sở thuộc khu vực địa bàn dân cư, khu vực THPT, hoạt động Chi đoàn khu phố, CLB, đội nhóm…; Việc thực hiện chủ đề năm, các đợt sinh hoạt chủ điểm; chuyên đề về việc thực hiện các chiến dịch tình nguyện hè và kết quả triển khai thực hiện CTTN của các cơ sở Đoàn trực thuộc trong năm 2009; Kiểm tra việc học tập Nghị quyết Đại hội Đảng – Đại hội Đoàn các cấp, việc chấp hành Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn; chuyên đề quản lý đoàn viên, đoàn vụ, công tác phát triển Đoàn viên mới, chương trình rèn luyện Đoàn viên; quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú sang Đảng; công tác xử lý kỷ luật của Đoàn, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, công tác khen thưởng, nhân rộng mô hình hoạt động có hiệu quả trong hệ thống Đoàn. 
· Điển hình những đơn vị làm tốt: UBKT Quận Đoàn 4, 5, 8, 10, Phú Nhuận, Cần Giờ, Đoàn Sở LĐTB và Xã hội, Đoàn khối Bộ Xây dựng, Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn, Đoàn trường Đại học Luật, Đại học Hùng Vương, Đại học Khoa học xã hội - nhân văn….
2.3) Công tác tổ chức các Hội nghị, triển khai Nghị quyết, tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn:  

· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức 3 đợt tập huấn chuyên đề cho hơn 569 lượt Cán bộ Đoàn chủ chốt về nghiệp vụ công tác kiểm tra qua các Hội nghị:

+ Hội nghị quán triệt, hướng dẫn một số nguyên tắc về công tác xử lý kỷ luật, công tác kiểm tra, giám sát đối với cơ sở Đoàn.  

+ Hội nghị chuyên đề về công tác kiểm tra, giám sát trong khu vực quận, huyện Đoàn với nội dung: trao đổi, thảo luận về thực trạng công tác phát triển Đoàn viên mới theo nội dung sửa đổi của Điều lệ Đoàn và hướng dẫn thực hiện điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tại các cơ sở Đoàn, và các vấn đề có liên quan về chương trình dự bị đoàn viên, độ tuổi kết nạp đoàn viên, công tác bồi dưỡng giáo dục, rèn luyện thanh thiếu niên vào Đoàn, thủ tục kết nạp Đoàn viên mới.

+ Hội nghị tập huấn công tác kiểm tra dành cho khu vực Công nhân lao động được lồng ghép trong đợt tập huấn năm 2009 của khu vực Công nhân lao động.
· Tại cơ sở Đoàn đã tổ chức 84 buổi tập huấn và giao ban chuyên đề về nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn cho 3.158 lượt cán bộ Đoàn. 

II- KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ THEO QUY ĐỊNH CỦA ĐIỀU LỆ ĐOÀN

1) Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn kiểm tra, giám sát việc thi hành Điều lệ và thực hiện Nghị quyết, chủ trương công tác của Đoàn.

1.1) Thực hiện chức năng kiểm tra giám sát thông qua các hoạt động như:

· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn kế hoạch kiểm tra, lịch làm việc với cơ sở Đoàn theo nhóm chuyên đề như: kiểm tra, đánh giá hiệu quả triển khai và ba năm thực hiện chương trình 03 về công tác “Nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2006 – 2010; rà soát đánh giá công tác tạo nguồn, quy hoạch cán bộ Đoàn tại các đơn vị cơ sở, phương thức đánh giá cán bộ, đào tạo bồi dưỡng nguồn cán bộ; việc quản lý đoàn viên và Chi đoàn cơ sở đối với đơn vị có công trình xa; phương pháp điều hành của Ban Thường vụ Đoàn cấp tương đương và giải pháp trọng tâm cho công tác xây dựng Đoàn – Hội tại các đơn vị kinh tế Ngoài quốc doanh. Trong đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thành lập 2 tổ công tác tiến hành kiểm tra đánh giá công tác quy hoạch bồi dưỡng nguồn cán bộ tại 06 đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và 08 đơn vị cấp quận huyện Đoàn. Qua đợt kiểm tra đã giúp cho Ban Thường vụ Thành Đoàn nắm bắt chặt chẽ hơn về tình hình hoạt động, những thuận lợi, khó khăn, cơ chế chính sách và đặc biệt là công tác xếp xếp bộ máy nhân sự, quy hoạch đào tạo nguồn cán bộ tại các đơn vị từ nay đến năm 2012. 
· Giám sát việc thực hiện Chương trình hành động số 03/CT-TV của Ban Thường vụ Thành Đoàn về “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2006 – 2010: Kiểm tra, giám sát công tác sơ kết 2 năm của cấp thành và cơ sở Đoàn trong thực hiện Chương trình hành động số 03. Qua kiểm tra nhận thấy: các đơn vị cấp quận huyện đoàn và tương đương đã quán triệt sâu rộng đến các cơ sở Đoàn, chi đoàn cơ sở. Công tác tham mưu cho lãnh đạo Đảng các cấp về cơ chế, chính sách và cơ sở vật chất nhằm tạo động lực cho cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động được kịp thời và đáp ứng nhu cầu của thanh niên. Vai trò của Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn được khẳng định và tạo được niềm tin đối với cấp ủy, chính quyền địa phương. Bên cạnh đó, vẫn còn cơ sở Đoàn chưa đầu tư công tác chỉ đạo, nội dung sinh hoạt thiếu sức hấp dẫn đối với đoàn viên, hoạt động của chi đoàn giáo viên, chi đoàn ngoài quốc doanh chưa được đầu tư đúng mức.
· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn còn tăng cường giám sát Ban Chấp hành cùng cấp trong việc thực hiện chương trình năm 2009, chương trình công tác năm của các Ban - Trung tâm Thành Đoàn và công tác tổ chức các kỳ Hội nghị của Ban Chấp hành Thành Đoàn. Tính đến nay, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đã thực hiện xong và đảm bảo tốt các quy trình trong công tác kiện toàn nhân sự BCH Thành Đoàn giai đoạn 2009 - 2012 đúng với Điều lệ, hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. Tinh thần trách nhiệm tham gia đóng góp của từng Ủy viên Ban Chấp hành cũng được tăng lên, không có trường hợp vắng họp nhiều lần hoặc vắng không lý do.

· Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn còn phối hợp với các Ban – Trung tâm Thành Đoàn tổ chức các buổi đi làm việc, định hướng cho Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn và Ủy ban Kiểm tra các đơn vị về giải pháp tổ chức triển khai và thực hiện Nghị quyết số 25 Hội nghị lần thứ 7 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. Tại cơ sở, Ủy ban Kiểm tra các đơn vị đã tham mưu công tác tổ chức các Hội nghị quán triệt Nghị quyết Trung ương 7 khóa X về chuyên đề “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hoá đất nước”; tham mưu Cấp ủy quan tâm và phát triển Đảng viên mới từ Đoàn viên ưu tú do tổ chức Đoàn giới thiệu. Với 8 chương trình đề án trọng điểm của Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ VIII nhiệm kỳ 2007 – 2012 qua kiểm tra giám sát trong năm UBKT Thành Đoàn nhận thấy BCH Thành Đoàn đã tiến hành xây dựng triển khai 4/8 chương trình đề án, các nội dung được triển khai thực hiện đúng tiến độ, các chương trình còn lại đa phần tập trung vào chương trình cần đầu tư dài hơi như: Xây dựng TT dã ngoại thành phố tại Cần Giờ giai đoạn 2, Xây dựng Nhà văn hóa Thanh niên, Xây dựng Cung văn hóa thiếu nhi…đã được vận hành triển khai các bước cần thiết và được sự đồng thuận từ lãnh đạo Thành phố để tiến hành. 
1.2) Kiểm tra việc cụ thể hóa chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2009, việc thực hiện phong trào 5 xung kích và 4 đồng hành:

· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tham gia các tổ công tác Thành Đoàn đến làm việc, góp ý định hướng cho các cơ sở Đoàn trong việc xây dựng chương trình hoạt động cũng như giải pháp thực hiện các nội dung công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2009 và tiến hành đăng ký hệ thống chỉ tiêu và công trình thanh niên theo chủ đề năm đã đề ra. 

· Việc triển khai, thực hiện phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” được Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục triển khai quán triệt cho cơ sở Đoàn và thực hiện một cách đồng bộ, rộng khắp. Qua hơn 2 năm thực hiện, phong trào 5 xung kích, 4 đồng hành đã bám sát với từng phong trào và hoạt động cụ thể phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị và đáp ứng nhu cầu phát triển của thanh niên ngày một tích cực hơn. 

1.3) Kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học và làm theo lời Bác” tại đơn vị, hệ thống giải pháp triển khai trong năm:

Ngoài việc tổ chức kiểm tra chuyên đề v/v thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học và làm theo lời Bác” tại cơ cở, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn luôn tăng cường giám sát việc thực hiện cuộc vận động từ cấp Thành đến cơ sở. Đến nay, cấp Thành đã tổ chức thành công cuộc thi blog học tập và làm theo lời Bác với sự tham gia của hơn 150 trang điện tử nhật ký làm theo lời Bác từ phía cơ sở; tổ chức hội thi “Thanh niên làm theo lời Bác” với 121 công trình dự thi tại cơ sở, 143 công trình tập thể, 69 công trình cá nhân đã được chọn vào vòng chung kết; tổ chức thành công Hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ”; tổ chức cuộc thi “Nhà sử học trẻ tuổi”; ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác” và trên 50 loại hình được tổ chức dưới dạng hội thi kể chuyện, báo tường, các diễn đàn, tọa đàm, thi tìm hiểu về cuộc đời, thân thế và sự nghiệp của Bác Hồ; Đối với cơ sở đã đầu tư, sáng tạo tổ chức những chương trình, kế hoạch thực hiện cuộc vận động với các hình thức và nội dung đa dạng, phong phú phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị. Nhận thức của đại đa số đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố về việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh được chuyển biến rõ rệt, chuyển từ học tập sang làm theo lời Bác, tự hoàn thiện bản thân. Tuy nhiên, một số cơ sở Đoàn vẫn còn lúng túng trong việc định hướng các nội dung làm theo lời Bác gắn với đặc thù của từng đối tượng đoàn viên, kết quả cụ thể của việc làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chưa thật sự rõ nét, chưa xây dựng chương trình hành động cụ thể, chưa gắn nội dung và hình thức tiến hành cuộc vận động với các nhiệm vụ chính trị và phong trào thi đua. 
2) Kiểm tra cán bộ, đoàn viên (kể cả Ủy viên Ban Chấp hành cùng cấp) và tổ chức Đoàn cấp dưới:

2.1) Đánh giá việc áp dụng thực hiện những điểm mới trong Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ. 

Căn cứ những điểm mới trong Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, ngay từ đầu năm Ban Thường vụ Thành Đoàn TP Hồ Chí Minh đã tổ chức Hội nghị quán triệt và ban hành các kế hoạch, hướng dẫn liên quan đến công tác tổ chức xây dựng Đoàn. Qua quá trình kiểm tra giám sát, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đánh giá: Hầu hết cấp quận huyện Đoàn và tương đương đã nắm bắt những điểm mới trong Điều lệ Đoàn. Tại mỗi đơn vị có đầu tư, tìm kiếm những giải pháp phù hợp thực hiện tại đơn vị. Tuy nhiên, còn một số vấn đề lưu ý như:
+ Một số Chi đoàn trường khối THCS thuộc khu vực quận huyện Đoàn chưa đảm bảo chất lượng sinh hoạt, thiếu đầu tư vào nội dung của chương trình dự bị đoàn viên dẫn đến tình trạng nhiều Đoàn trường khối THPT thiếu cơ cấu Đoàn viên khối lớp 10 vào mỗi đầu năm học.

+ Một số đơn vị khu vực Công nhân lao động còn nhiều đoàn viên quá tuổi Đoàn theo quy định, thiếu sự đầu tư cho công tác trưởng thành Đoàn và có biểu hiện vận động Đoàn viên lớn tuổi tiếp tục tham gia trong tổ chức Đoàn vì sợ mất đoàn số.

2.2) Kết quả kiểm tra việc thi hành kỷ luật của cán bộ Đoàn và đoàn viên:

· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn các văn bản thủ tục làm rõ những vấn đề liên quan đến đơn khiếu nại của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; Tham mưu kết quả làm việc và xử lý kỷ luật 03 cá nhân, tập thể của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và 01 Cán bộ Đoàn khu vực quận huyện. Đồng thời, tham mưu các thủ tục cho Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc công nhận tiến bộ cho 01 cán bộ Đoàn khu vực Đại học.
· Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện Đoàn và tương đương đã tham mưu xử lý kỷ luật, nhắc nhở 17 trường hợp cán bộ Đoàn, đoàn viên liên quan đến những vi phạm về ý thức tổ chức, vi phạm pháp luật, quản lý tài chính, phẩm chất đạo đức; tác phong, ngôn phong, trong đó: 

+ Khu vực quận huyện Đoàn: 08 trường hợp (Quận Đoàn 8 phê bình, nhắc nhở 02 đoàn viên. Quận Đoàn 10 khiển trách 01 chuyên trách Đoàn Phường. Quận Đoàn Phú Nhuận xử lý kỷ luật 02 Cán bộ Đoàn cơ sở. Quận Đoàn Bình Thạnh xử lý kỷ luật 01 cán bộ Đoàn cơ sở. Huyện Đoàn Củ Chi khai trừ 02 đoàn viên).

+ Khu vực Công nhân lao động: 01 trường hợp (Đoàn khối Bưu chính Viễn thông khai trừ 01 đoàn viên)

+ Khu vực lực lượng vũ trang: 05 trường hợp (Đoàn Ban Thanh niên Sở Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy TP.Hồ Chí Minh khai trừ 04 đoàn viên, Ban Thanh niên Công an TP. Hồ Chí Minh khai trừ 01 đoàn viên).

+ Khu vực trường học: 03 trường hợp (Đoàn trường Đại học Hồng Bàng khiển trách 01 đoàn viên. Đoàn trường Đại học Luật khiển trách 01 cán bộ Đoàn, xử lý kỷ luật 01 đoàn viên). 

3) ​​​​​​​​Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến cán bộ Đoàn; công tác tham mưu về việc thi hành kỷ luật, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của đoàn viên, thanh niên.

Trong năm 2009, Ủy ban kiểm tra cấp Thành và cấp quận huyện Đoàn và tương đương đã tham mưu và giải quyết 24 đơn thư khiếu nại, tố cáo trong đó:
   Đơn ghi tên: 22, đơn không ghi tên: 02.

   Đã giải quyết: 21 trường hợp

   Đang giải quyết: 01 trường hợp.

   Chuyển cơ quan chức năng giải quyết: 02 trường hợp.

   Đơn tố đúng: 02.

   Đơn tố sai: 03.

   Đơn tố đúng một phần: 19.

4) Kiểm tra công tác đoàn phí; việc quản lý, sử dụng tài chính và các nguồn thu khác của Đoàn.

· Căn cứ số liệu và tình hình Đoàn viên của cơ sở Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện bảng tính đoàn phí cho các khu vực cơ sở Đoàn theo mức quy định (kể cả Đảng viên). Định kỳ hàng quý, 6 tháng các cơ sở Đoàn thực hiện việc trích nộp Đoàn phí cho Đoàn cấp trên đúng quy định. Tuy nhiên, qua giám sát việc trích nộp đoàn phí của các cơ sở Đoàn cho thấy tại một số đơn vị cấp quận huyện Đoàn và tương đương có tình trạng tạm ứng kinh phí để nộp cho Đoàn cấp trên, sau đó tiến hành thu đoàn phí của đoàn viên vào cuối các quý, hoặc cuối 6 tháng, năm/ lần.

· Ủy ban Kiểm tra cấp quận, huyện Đoàn và tương đương, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã tiến hành kiểm tra công tác đoàn phí và tài chính của Đoàn tại 352 cơ sở Đoàn cấp phường xã và 593 chi đoàn. Qua đây cho thấy hầu hết các đơn vị thực hiện việc sử dụng tài chính đúng quy định. Tuy nhiên, vẫn còn một vài đơn vị chưa nghiêm túc trong việc thu đoàn phí đúng quy định theo hàng tháng mà chủ yếu chỉ tiến hành thu đoàn phí và đóng góp quỹ hoạt động của Chi đoàn vào cuối từng quý và theo 6 tháng/ lần.

III- ĐÁNH GIÁ CHUNG

1) Về ưu điểm:

· Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đúng theo tiến độ chương trình công tác năm đề ra, đảm bảo thực hiện tốt các nội dung chỉ đạo đột xuất của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Thành Đoàn. 

· Hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện Đoàn và tương đương thể hiện tốt vai trò tham mưu cho Ban Thường vụ Đoàn theo đặc thù và điều kiện hoạt động theo từng quý và đảm bảo thực hiện tốt các nội dung đề ra.

· Công tác kiểm tra theo chuyên đề được chú trọng, hầu hết Ủy ban Kiểm tra cấp quận, huyện Đoàn và tương đương chủ động tổ chức kiểm tra các chuyên đề bám  theo nội dung chỉ đạo của cấp Thành Đoàn và theo chương trình công tác năm của đơn vị. 

2) Mặt hạn chế:

· Công tác kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra của một số đơn vị còn chậm về thời gian, thiếu sự kỹ lưỡng trong việc thực hiện hồ sơ đề nghị.

· Một số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra cấp quận huyện và tương đương, đồng chí phụ trách công tác kiểm tra của cơ sở Đoàn thiếu chủ động, chưa đầu tư trong giải pháp thực hiện chức năng nhiệm vụ của công tác kiểm tra tại đơn vị.
· Chế độ thông tin báo cáo tuy đã được các đơn vị chú ý và duy trì nhưng chưa thường xuyên. Công tác thỉnh thị ý kiến của Ủy ban Kiểm tra cơ sở với Đoàn cấp trên đối với những tình huống phát sinh khó, mới, chưa kịp thời dẫn đến lúng túng trong xử lý vụ việc.

· Việc đề ra giải pháp cụ thể giải quyết các chuyên đề sau khi kiểm tra tại cấp cơ sở chưa được quan tâm thực hiện, hiệu quả và chất lượng kiểm tra chuyên đề tại cơ sở Đoàn chưa rõ nét.

* Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác kiểm tra giám sát của Đoàn THCS Hồ Chí Minh  Thành Phố Hồ Chí Minh năm 2009.
TM. ỦY BAN KIỂM TRA THÀNH ĐOÀN
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