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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                      
         TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 10 năm 2010

Số: 71/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

tháng 9/2010

_______

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:

1. Công tác giáo dục: 

Ngày 2/9/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Đồng Đội TP. Hồ Chí Minh và 200 cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố tham dự lễ dâng hoa trước tượng đài Bác Hồ nhân kỷ niệm 65 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam. Kỷ niệm Quốc khánh 2/9, trước tượng đài Bác, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố vui mừng báo công những thành tích đạt được, thể hiện quyết tâm luôn đoàn kết, không ngừng học tập, tiếp thu truyền thống vẻ vang của dân tộc Việt Nam và của Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh, cống hiến tuổi thanh xuân, trí tuệ với nhiệt huyết cháy bỏng của mình cho sự nghiệp cách mạng của Đảng và của toàn dân tộc.

Ban Thường vụ Thành Đoàn và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bến Tre cùng phối hợp khởi công xây dựng, phục hồi di tích căn cứ khu ủy Sài Gòn - Gia Định tại ấp Tân Hòa Ngoài, xã Tân Phú Tây, huyện Mỏ Cày Bắc, tỉnh Bến Tre.. Căn cứ khu ủy Sài Gòn - Gia Định ở Bến Tre là nơi hoạt động cách mạng và làm việc của lãnh đạo và cán bộ, chiến sĩ Y4 trong giai đoạn tháng 7/1969 đến tháng 10/1970. Công trình được đầu tư khoảng 17 tỉ đồng, khu phục hồi sau khi hoàn thiện sẽ rộng khoảng 2ha, bao gồm nhà trưng bày các hiện vật lịch sử, hầm làm việc bí mật của các lãnh đạo khu ủy và các công trình liên quan khác... Sau khi hoàn thành, công trình sẽ trở thành một trong những điểm đến của các hoạt động dã ngoại, về nguồn của thanh thiếu nhi thành phố.

Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chuyến về nguồn tại Côn Đảo từ ngày 17 đến 19/09/2010 dành cho 3 đội thi đạt giải nhất, nhì, ba và giảng viên, giáo viên trẻ Hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần thứ IV – năm 2010. Theo đó, các giáo viên, giảng viên trẻ đã thắp hương, viếng Nghĩa trang Hàng Dương, viếng mộ Cố Tổng Bí thư Lê Hồng Phong, anh hùng liệt sĩ Võ Thị Sáu, nhà yêu nước Nguyễn An Ninh và anh hùng Lê Văn Việt, đến thăm các di tích nhà tù chuồng cọp Pháp, chuồng cọp Mỹ, chuồng bò. Đồng thời, đoàn đã giao lưu và tặng 60 phần phần quà cho các em học sinh nghèo hiếu học của Trường Tiểu học Cao Văn Ngọc – Côn Đảo.
Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành hướng dẫn số 14/HD-ĐTN, về việc tổ chức sinh hoạt chủ điểm tháng 9 và tháng 10/2010, qua đó các cấp bộ Đoàn tổ chức nhiều buổi sinh hoạt chủ điểm “Tiếp bước truyền thống, xây dựng tương lai” với nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: xem phim tư liệu, thi kiến thức và văn nghệ về Thăng Long - Hà Nội; về Đảng, về Bác Hồ, về lịch sử dân tộc, thuyết trình về các di tích, danh lam thắng cảnh tại Hà Nội....Thông qua các buổi sinh hoạt, góp phần giáo dục truyền thống lịch sử cho Đoàn viên, thanh niên, học sinh; giáo dục lòng tự hào dân tộc, truyền thống uống nước nhớ nguồn và cùng hướng về Hà Nội - Thủ đô ngàn năm văn hiến.
2. Hoạt động phong trào:

Thiết thực chào mừng Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, chào mừng sự kiện 1000 năm Thăng Long – Hà Nội; đồng thời, tạo diễn đàn để thanh niên thành phố có cơ hội thể hiện ý chí, nguyện vọng và ý kiến, hiến kế đóng góp vào các nội dung, văn kiện trình Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI. Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các diễn đàn “Thanh niên với Đảng” trong các ngày 21, 28 và 30/9/2010 dành cho thanh niên, giảng viên trẻ và doanh nhân trẻ tiêu biểu đóng góp ý kiến vào các nội dung dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX. Các diễn đàn đã nhận được nhiều đề xuất, hiến kế cụ thể, khả thi vào giải pháp, phương hướng nhiệm vụ và các chương trình đột phá trong nhiệm kỳ IX của Đảng bộ Thành phố.

Ngày 11/9/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn khởi công xây dựng Trung tâm Hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên tại Quận Gò Vấp. Công trình được xây dựng trên diện tích 2.652,8 m2 gồm với tổng vốn đầu tư 60 tỉ đồng dự kiến hoàn thành vào tháng 8/2011. Khi đi vào hoạt động, mỗi năm sẽ hướng nghiệp, tư vấn việc làm cho 100.000 đoàn viên thanh niên, học sinh; dạy nghề ngắn hạn 8.000 học viên; tư vấn hướng nghiệp, bổ sung kỹ năng nghề nghiệp cho người lao động có đủ kiến thức tìm được công việc phù hợp với khả năng của mình.

Nhằm đa dạng hóa các hoạt động của học sinh – sinh viên Thành phố chào mừng Đại lễ 1000 năm Thăng Long – Hà Nội, cùng với mục đích kêu gọi và phát động ý thức bảo vệ môi trường chống ô nhiễm làm biến đổi khí hậu trái đất; gây quỹ hỗ trợ cho học sinh – sinh viên nghèo hiếu học, Nhà văn hoá Sinh viên Thành phố phối hợp với và công ty SM tổ chức chương trình Xe đạp đồng hành “Hành động xanh” thu hút 1000 học sinh, sinh viên thành phố tham gia trong 2 ngày 25 – 26/9/2010 với lộ trình dài khoảng 25km xuất phát từ Thảo Cầm Viên theo trục đường Lê Duẩn – Đinh Tiên Hoàng – Điện Biên Phủ - Xa lộ Hà Nội đến Công viên lịch sử văn hóa dân tộc Thành phố. Trong chuyến hành trình, các bạn trẻ đã tham gia nhiều hoạt động xanh, các hoạt động hội trại, vẽ tranh cổ động, xác lập kỉ lục Hành trình xanh với số lượng sinh viên tham gia đông nhất và thực hiện tác phẩm “Dấu ấn 1000 năm” in dấu bàn tay lên bức tranh vẽ hình con rồng do 1000 bạn sinh viên thực hiện… 

 

Nhân dịp Trung thu năm 2010, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố vận động và phối hợp với các đoàn thể thành phố đã tổ chức 10 chương trình “Đêm hội trăng rằm”, “Vui Trung thu cùng trẻ em ngoại thành”, tặng 6.883 phần quà cho trẻ em nghèo với tổng trị giá hơn 500 triệu đồng, 150 suất học bổng trị giá 50 triệu đồng. Ngoài ra, các các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức nhiều đợt tặng quà, hỗ trợ học bổng, rước đèn,vui Tết trung thu, … thể hiện sự quan tâm, chăm lo của xã hội đối với các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi trên địa bàn.

Hưởng ứng và cụ thể hóa các nội dung chỉ đạo của Ủy ban Nhân dân thành phố và Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện Tháng An toàn Giao thông Quốc gia năm 2010; phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên tham gia cùng các cơ quan chức năng làm hạn chế các điểm đen về an toàn giao thông, các cơ sở Đoàn tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, vận động nhân dân, đoàn viên, thanh thiếu niên chấp hành Luật Giao thông đường bộ, xây dựng Văn hóa giao thông, thực hiện tốt công tác bảo vệ an ninh, trật tự, an toàn giao thông đường sắt, đường thủy; tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông tại các giao lộ, “điểm nóng”; tổ chức các buổi diễn đàn “Thanh niên với Văn hóa Giao thông”, Hội thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ “Tuổi trẻ thành phố với văn hoá giao thông” năm 2010,…
3. Công tác xây dựng Đoàn:

Ngày 9/9/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Trường cán bộ Thành phố tổ chức khóa học Trung cấp lý luận Chính trị - Hành chính (hệ tại chức) niên khóa 2010 – 2012 dành cho cán bộ Đoàn thuộc các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn và cán bộ, công nhân viên các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. Hơn 300 cán bộ Đoàn tham gia khóa học được trang bị và nâng cao lý luận chính trị, nâng cao trình độ nghiệp vụ công tác vận động thanh niên cho cán bộ Đoàn các cấp thực hiện theo Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ VIII, đồng thời tạo nguồn cán bộ Đoàn được đào tạo bài bản, vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, đáp ứng nhu cầu của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh trong thời gian tới.  

Để nắm rõ tình hình cũng như gặp gỡ, trao đổi các vấn đề trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực công nhân lao động. Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực công nhân lao động quý 3 và quý 4 năm 2010 với sự tham dự của 37 cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động và 24 quận, huyện Đoàn. Hội nghị nhằm thông tin kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Công nhân lao động quý II và quý III năm 2010, triển khai các hoạt động trọng tâm công tác Đoàn trong quý IV năm 2010 với trọng tâm là đợt hoạt động cao điểm chào mừng Đại hội Đảng thành phố lần IX và kỷ niệm 28 năm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố (15/10/1982 - 15/10/2010) mang tên “Tuổi trẻ công nhân thành phố anh hùng” (từ 1/10 - 31/10).

Ngày 27/9/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức khai giảng lớp cán bộ nguồn với 12 học viên là cán bộ Đoàn - Hội từ các khu vực trên địa bàn thành phố tham gia. Chương trình đào tạo được tổ chức theo phương pháp hiện đại, có tính tương tác cao giữa giảng viên và học viên, nội dung chương trình học được thiết kế khoa học và phù hợp nhằm trang bị các kiến thức tổng quát về công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào thanh thiếu nhi thành phố, các chuyên đề và các kỹ năng thực hành xã hội cần thiết cho cán bộ như: kỹ năng sinh hoạt dã ngoại, tổ chức trò chơi, hoạt náo…Trên cơ sở kết quả tổ chức lớp năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn dự kiến thực hiện định kỳ hằng năm với quy mô lớn hơn nhằm tạo nguồn cán bộ Đoàn đáp ứng cho sự phát triển của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố trong thời gian tới.

III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 10/2010: 

1. Các hoạt động kỷ niệm 96 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2010).

2. Đợt hoạt động “Sức trẻ công nhân thành phố anh hùng” kỷ niệm 28 năm Ngày Truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2010) và 54 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2010).
3. Các hoạt động chào mừng Đại Lễ 1000 năm Thăng Long Hà Nội và Đại hội Đảng Thành phố lấn thứ IX.

* Tính đến 17g00 ngày 30/9, Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 9/2010 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (15/24):  Quận Đoàn 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9 ,10, 11, Tân Bình, Tân Phú, Gò Vấp, Phú Nhuận, Củ Chi.

- Khu vực Công nhân lao động (11/36): Đoàn Khối Bộ Nông nghiệp – PTNT (T), Đoàn Khối Bộ Tài nguyên – Môi trường (T), Đoàn TCT Xây dựng CTGT 6 (T), Đoàn TCT Xây dựng Sài Gòn, Đoàn TCT Thương mại Sài Gòn, Đoàn TCT Nông Nghiệp Sài Gòn, Đoàn Sở Lao Động - TB&XH, Đoàn Sở Y Tế, Đoàn Cty Vàng bạc đá quý SJC, Đoàn TCT XNK và Đầu tư Chợ Lớn, Đoàn Cty Dệt may Gia Định.

- Khu vực ĐH-CĐ-TCCN (23/57): Đoàn Trường ĐH KHXH-NV (T), Đoàn Trường ĐH Bách Khoa, Đoàn Trường ĐH Khoa học tự nhiên (T), Đoàn Trường ĐH Kinh tế, Đoàn Trường ĐH Luật (T), Đoàn Trường ĐH Sư phạm (T), Đoàn ĐH Y dược (T), Đoàn Trường ĐH Ngoại thương CS 2, Đoàn Trường ĐH Tôn Đức Thắng, Đoàn Trường ĐH Công nghệ SG, Đoàn Trường ĐH Hùng Vương, Đoàn Trường ĐH GTVT CS 2 (T), Đoàn Trường ĐH Kỹ thuật công nghệ, Đoàn Trường ĐH Quốc tế, Đoàn Học viện Hành chính quốc gia (T), Đoàn Trường dự bị Đại học (T), Đoàn Trường ĐH Công nghệ thông tin, Đoàn Trường ĐH Kinh tế - Luật, Đoàn Trường CĐ Kỹ thuật Lý Tự Trọng, Đoàn Trường CĐ Kinh tế - Kỹ thuật Phú Lâm, Đoàn Trường CĐ Công nghệ Thủ Đức, Đoàn Trường TH KTNV Nguyễn  Hữu Cảnh, Đoàn Trường ĐH Nông lâm (T).
- Khu vực Lực lượng vũ trang (02/04): Đoàn Thanh niên Công an Thành phố, Đoàn Thanh niên Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)



Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- VP UBND TP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu 





Nguyễn Hoàng Nguyên








