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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH

***
Số: 62/KH-ĐTN
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 10 năm 2010


KẾ HOẠCH

TỔ CHỨC ĐỢT HOẠT ĐỘNG CAO ĐIỂM KỶ NIỆM 
80 NĂM NGÀY THÀNH LẬP ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 (26/3/1931- 26/3/2011)

​​​​​_______
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

1. Mục đích:


- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, phát huy và chăm lo cho thanh thiếu nhi thành phố, nhân kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Là đợt hoạt động cao điểm thiết thực triển khai có hiệu quả Năm Thanh niên 2011 theo chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đảng. 

- Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng vẻ vang của tuổi trẻ Việt Nam, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng cách mạng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, góp phần nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, đội viên. 

- Thông qua các hoạt động, phát huy tính năng động, xung kích, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần IX và Đại hội Đảng toàn quốc lần XI. 


2. Yêu cầu:

- Công tác chuẩn bị chu đáo, tuyên truyền hiệu quả, tập hợp đông đảo đoàn viên thanh niên thành phố tham gia. Phát huy tính chủ động, sáng tạo của cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp Thành Đoàn trong tham gia, tổ chức hoạt động. 


- Đề cao ý thức trách nhiệm và lòng tự hào của các thế hệ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên, góp phần tạo sự chuyển biến về nhận thức và hành động góp sức xây dựng Đoàn vững mạnh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 80 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành:
- Tổ chức đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm “Viết tiếp truyền thống vẻ vang 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Thời gian thực hiện 01/3- 31/3/2011. 
- Tổng kết, trao giải thưởng đợt sưu tầm những kỷ vật về Đoàn, tổ chức triển lãm lưu động tại các cơ sở Đoàn, bổ sung hiện vật cho phòng truyền thống của Thành Đoàn. Tổ chức đợt triển lãm “Tự hào 80 năm truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Thời gian thực hiện tháng 12/2010- 3/2011.
-  Tổ chức cuộc vận động sáng tác các ca khúc, tác phẩm văn học về tuổi trẻ, về các phong trào hành động cách mạng, các điển hình đoàn viên, thanh niên trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố qua các thời kỳ. Tổ chức bình chọn các tác phẩm thơ văn có ý nghĩa giáo dục cao với đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Thời gian thực hiện 11/2010- 12/2011. 
- Tổ chức diễn đàn “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi” trên báo Tuổi trẻ, Mực tím, trang tin điện tử Thành Đoàn. Thời gian thực hiện tháng 12/2010- 3/2011.
- Phối hợp Đài truyền hình Thành phố thực hiện chương trình “Thời tuổi trẻ sôi nổi” và chương trình “Những người bạn của Đoàn”. Triển khai kế hoạch nâng cấp chương trình truyền hình thanh niên và xây dựng mới chương trình phát thanh “Sức trẻ thành phố Anh hùng” phát sóng định kỳ hàng tuần. Thời gian thực hiện tháng 01/2011 - 4/2011. 
- Thực hiện sách biên niên sử công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố 80 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. Thời gian thực hiện tháng 11/2010 - 03/2011. 
- Tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” gắn với gặp gỡ, giao lưu với cựu cán bộ Đoàn, đoàn viên tiêu biểu các thời kỳ. Thời gian thực hiện tháng 01/2011- 03/2011. 
- Tổ chức họp mặt, gặp gỡ cán bộ Thành Đoàn dịp Tết nguyên đán và các đồng chí đã từng tham gia Ban chấp hành Thành Đoàn các thời kỳ. Thời gian thực hiện tháng 01/20111 và tháng 03/2011. 
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cán bộ Đoàn, Hội, Đội khó khăn; thực hiện hành trình “Về thăm căn cứ Đoàn TNCS thành phố”; hội thu kinh phí thực hiện công trình “Khu tưởng niệm 24 Liệt sỹ TNXP thành phố” tại Tỉnh Tây Ninh. Thời gian thực hiện tháng 01 - 03/2011. 
- Thực hiện các sản phẩm văn hóa: phim tư liệu truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố, về Lực lượng TNXP thành phố; các băng đĩa thơ nhạc về Đoàn, Hội, Đội, về tuổi trẻ; phát hành sách về phong trào đấu tranh công khai, đấu tranh vũ trang của Thành Đoàn. Thời gian thực hiện tháng 01 - 03/2011.
- Tổ chức Lễ hội “Mừng 80 năm thành lập Đoàn”; Lễ kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; đón nhận các danh hiệu cao quý do Đảng, Nhà nước trao tặng cho các tập thể, cá nhân của Đoàn TNCS thành phố; trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2011. Thời gian: ngày 26/3/2011.

2. Tổ chức phong trào hành động cách mạng với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây thành phố anh hùng”:

- Phát động đợt thi đua học tập, lao động, sản xuất đặc biệt lập thành tích chào mừng 80 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tổ chức đăng ký thực hiện các công trình thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Mỗi cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đăng ký thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên có quy mô lớn, tiêu biểu, có giá trị cao. Thời gian: đăng ký tháng 12/2010, hoàn thành 3/2011. 
- Chủ công phối hợp các sở ngành thành phố tiếp tục triển khai hiệu quả công trình thanh niên thành phố “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn”; công trình trồng và chăm sóc 100.000 cây xanh; công trình thực hiện 10.000 trụ điện an toàn – sạch đẹp; công trình lắp đặt đường nước sinh hoạt và gắn đồng hồ nước cho 2.000 hộ dân nơi chưa có nước máy sử dụng. Thời gian thực hiện từ tháng 12/2010 - 3/2011. 
- Tổ chức 02 Ngày cùng hành động “Vì thành phố văn minh, hiện đại”. Thời gian thực hiện tháng 12/2010 và 03/2011. 
- Phối hợp Hiệp hội Doanh nhân thành phố và Hội Doanh nhân trẻ tổ chức tuần lễ vận động “Thanh niên ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam”. Thời gian thực hiện tháng 03/2011.

- Phối hợp Hội Thầy thuốc trẻ thực hiện Hành trình “Trái tim hồng” tại 25 xã đang triển khai xây dựng nông thôn mới và 20 xã nghèo trên địa bàn thành phố. Thời gian thực hiện tháng 02/2010 - 03/2011. 
- Tổ chức 04 chương trình tư vấn pháp luật, thủ tục hành chính cho người dân; triển khai thực hiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, sở hữu nhà ở tại 02 phường, xã. Thời gian thực hiện tháng 01 – 03/2011. 
- Tổ chức chương trình “Trí thức trẻ tình nguyện” thực hiện chuyển giao, tư vấn khoa học kỹ thuật, công nghệ mới cho thanh niên nông thôn, công nhân, sinh viên, học sinh Thời gian thực hiện tháng 03/2011. 
- Vận động 100 trí thức trẻ về công tác ở phường, xã, quận, huyện (sinh viên mới tốt nghiệp ngành y, giáo dục, luật, hành chính, địa chính…); thành lập Hội những nhà trí thức trẻ tình nguyện, Hội Du học sinh thành phố. Thời gian thực hiện tháng 01/2011 – 4/2011. 


3. Thực hiện các công trình, chương trình chăm lo vật chất, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên thành phố nhân kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn: 

- Trao tặng 80 căn nhà tình bạn cho 80 gia đình đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; bảo lãnh cho thanh niên vay ít nhất 20 tỷ đồng làm kinh tế và học tập; tổ chức Hội nghị tuyên dương các tập thể, cá nhân làm kinh tế giỏi. Thời gian thực hiện tháng 01 – 03/2011.

- Tổ chức 20 sân chơi văn hóa, thể dục thể thao, các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên tại các ký túc xá sinh viên và các khu công nghiệp đông thanh niên công nhân. Thời gian thực hiện tháng 03/2011. 
- Tổ chức cuộc thi ý tưởng sân chơi, rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội… cho các đối tượng: học sinh, sinh viên, thanh niên công nhân. Thời gian thực hiện từ tháng 12/2010 – 03/2011. 
- Khởi công xây dựng công trình Trường Đoàn Lý Tự Trọng; Cao ốc Hãng phim trẻ; công bố kết quả thi kiến trúc công trình Nhà văn hóa Sinh viên Thành phố tại Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh. Thời gian thực hiện từ tháng 01/2011 – 03/2011. 
- Vận động nguồn lực, xây dựng ít nhất 05 sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các công viên, khu dân cư lao động trong thành phố. Thời gian thực hiện từ tháng 12/2010 – 03/2011. 
- Trao tặng 250.000 Khăn quàng đỏ và huy hiệu Măng non cho lớp đội viên mới kết nạp năm học 2010 – 2011; 80 tủ sách về lịch sử dân tộc, truyền thống Đoàn – Đội, kỹ năng thực hành xã hội, trò chơi dân gian, tập thể, thơ nhạc… cho 80 trường THCS, THPT trên địa bàn thành phố. Thời gian thực hiện từ tháng 12/2010 – 03/2011. 

Tổ chức các hoạt động xây dựng, phát triển lực lượng, củng cố tổ chức Đoàn; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền:

- Phát triển ít nhất 20.000 đoàn viên “lớp đoàn viên 80 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Giới thiệu ít nhất 10.000 Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp. Thời gian: tháng 01/2011 - 03/2011. 
- Đẩy mạnh thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới; triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị và nghị quyết Đại hội Đảng các cấp trong đoàn viên thanh niên. Thời gian thực hiện từ tháng 12/2010 – 03/2011. 

- Tổ chức hội thảo khoa học “Cơ hội và thách thức của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay”. Thời gian: tháng 03/2011. 
- Tổ chức chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo thành phố với đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực. Tổ chức đối thoại trực tuyến giữa các đồng chí đã từng giữ nhiệm vụ Bí thư Thành Đoàn với đoàn viên thanh niên. Thời gian thực hiện tháng 3/2011.
- Tổ chức hội thi video clip giới thiệu “Chi đoàn tôi”, gắn với cuộc vận động xây dựng cơ sở Đoàn vững mạnh. Thời gian thực hiện tháng 12/2010 – 03/2011. 
- Tổ chức ngày hội “Thủ lĩnh thanh niên” toàn thành. Thời gian thực hiện tháng 3/2011.

5. Tham gia tích cực các hoạt động do Trung ương Đoàn phát động: hội thi tìm hiểu 80 năm truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; chương trình “Học kỳ trên biển - Hành trình theo tàu không số”; cuộc thi phóng sự dưới dạng video clip về các điển hình tập thể, cá nhân làm theo lời Bác; chương trình “Khi tôi 18”…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp thành: Ban chỉ đạo tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn là Ban Thường vụ Thành Đoàn. Bộ phận thường trực gồm các đồng chí:
- Đ/c Nguyễn Văn Hiếu - Bí thư Thành Đoàn, Trưởng ban

- Đ/c Lê Quốc Phong - Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn, Phó ban TT

- Đ/c Nguyễn Mạnh Cường - Phó Bí thư Thành Đoàn, Phó ban

- Đ/c Bùi Tá Hoàng Vũ - Phó Bí thư Thành Đoàn, Phó ban

- Đ/c Trần Thị Diệu Thúy - Phó Bí thư Thành Đoàn, Phó ban

- Đ/c Lê Văn Minh - UVTV, Trưởng ban Tuyên giáo Thành Đoàn, Ủy viên thường trực. 

2. Nhiệm vụ:
- Tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy ban hành văn bản chỉ đạo cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận tổ quốc và đoàn thể các cấp tăng cường chỉ đạo, hỗ trợ tạo điều kiện thuận lợi để chăm lo và phát huy thanh niên trên các lĩnh vực, nhằm góp phần triển khai thực hiện có hiệu quả “Năm Thanh niên” và đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 80 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Chủ động phối hợp với các ban ngành, đoàn thể thành phố và các địa phương, đơn vị tổ chức thực hiện tốt các nội dung hoạt động đã đề ra.

- Xây dựng các kế hoạch chi tiết và chuẩn bị nguồn lực đảm bảo tổ chức tốt các hoạt động cấp thành và hỗ trợ cơ sở khó khăn.
- Chỉ đạo các ban, trung tâm, đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp và tất cả các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn; đồng thời làm nòng cốt phối hợp, chỉ đạo các tổ chức Hội LHTN, Hội Sinh viên, Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ, các câu lạc bộ, đội nhóm cấp thành tích cực chủ động, sáng tạo xây dựng kế hoạch, chương trình tham gia tổ chức, thực hiện đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 80 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
- Trong tháng 11/2010, Ban thường vụ Thành Đoàn làm việc về các hoạt động và nhiệm vụ phân công cho các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn (theo phụ lục đính kèm); Trong tháng 12/2010, phối hợp với các cấp ủy Đảng trực tiếp làm việc với các cơ sở Đoàn về kế hoạch đợt hoạt động cao điểm này tại cơ sở.
Trên đây là kế họach tổ chức đợt hoạt động cao điểm chào mừng kỷ niệm 80 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đề nghị các tập thể, cá nhân tích cực triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu


* Nơi nhận:


Trung ương Đoàn: Ban bí thư, Ban TNTH, Ban TG, VP, VP2;


Thành ủy: Thường trực, VP, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức;


HĐND Thành phố;


UBND TP: đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;


Quận - Huyện ủy, cấp ủy Khu vực CNLĐ, Đảng ủy ĐHQG, 


  Đảng ủy Khối các trường ĐH- CĐ- TCCN; cấp ủy các trường ĐH- CĐ- TCCN;


Ban chấp hành Thành Đoàn;


Hội LHTN, Hội Sinh viên, Hội đồng Đội;


Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;


Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


VP lưu.








