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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                        
TP. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 11 năm 2010

Số: 74/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Tổng kết các hoạt động tình nguyện Hè năm 2010 
__

Thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện hè 2010; thực hiện Kế hoạch số 2323/KH - UBND ngày 22/5/2010 của Ủy ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2010; thiết thực kỷ niệm 10 năm phong trào Thanh niên – Sinh viên – Học sinh tình nguyện hè của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, phát huy kết quả thực hiện các hoạt động tình nguyện Hè 2009, Thành Đoàn - Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục phối hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện hè, gồm Chương trình “Tiếp sức mùa thi”, các Chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng đỏ, Kỳ nghỉ hồng, Hành quân Xanh và Mùa hè Xanh. Đặc biệt, trong năm 2010, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh triển khai chương trình “Trí thức trẻ tình nguyện” dành cho các nhà khoa học, các giảng viên, giáo viên trẻ tham gia hoạt động tình nguyện, bắt đầu từ hè năm 2010 kéo dài đến tháng 10 năm 2010. Sau hơn hai tháng triển khai thực hiện (từ 05/6/2010 – 15/8/2010), kết quả đạt được như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, PHÂN BỔ ĐỊA BÀN, LỰC LƯỢNG 

1. Công tác triển khai kế hoạch:

Năm 2010, Thành Đoàn – Hội Liên hiệp Thanh niên – Hội Sinh viên Thành phố xác định chủ trương thực hiện các hoạt động tình nguyện hè theo hướng phát huy mạnh mẽ những thành tựu của phong trào thanh niên tình nguyện các năm qua, khắc phục những hạn chế, đẩy mạnh phong trào tình nguyện thật sự đi vào chiều sâu, hiệu quả cao, sức lan tỏa rộng. Tháng 5/2010, Thành Đoàn – Hội Liên hiệp Thanh niên – Hội Sinh viên Thành phố ban hành kế hoạch, hướng dẫn thực hiện các nội dung trọng tâm trong hoạt động tình nguyện hè, kế hoạch tổ chức từng chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ, Hành Quân Xanh, Kỳ nghỉ Hồng, Mùa hè Xanh, chương trình Tiếp Sức mùa thi, các hoạt động tình nguyện hè tại nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia, kế hoạch liên tịch giữa Thành Đoàn với Ban An toàn giao thông, Sở Giao thông – Vận tải và Sở Tài nguyên Môi trường tổ chức công trình cải tạo các tuyến kênh, rạch trọng điểm trên địa bàn Thành phố; tiếp nhận nhu cầu, phối hợp, khảo sát và làm việc với các địa phương, đơn vị để thống nhất các nội dung thực hiện của từng chiến dịch trên từng địa bàn.

Ban Thường vụ Thành Đoàn thành lập Ban Chỉ đạo các chiến dịch tình nguyện Hè năm 2010 do đồng chí Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn làm Trưởng ban để thống nhất chỉ đạo các hoạt động tình nguyện Hè 2010 của thanh niên – sinh viên – học sinh Thành phố. Tổ chức Hội nghị triển khai, quán triệt Kế hoạch từng chiến dịch đến tất cả các cơ sở Đoàn – Hội trực thuộc, thành lập Ban Chỉ huy (BCH) chiến dịch các cấp, xác lập cơ chế chỉ huy điều hành, chỉ đạo thống nhất trong tổ chức và thực hiện các chiến dịch. Phân công cán bộ Thành Đoàn phụ trách 24 quận huyện xuyên suốt trong các hoạt động tình nguyện Hè, phân công cán bộ phụ trách công trình, cán bộ chỉ huy mặt trận tỉnh theo hướng tiếp tục phát huy tính chủ động của cơ sở nhưng vẫn đảm bảo tính chỉ huy thống nhất của BCH cấp thành. Đảm bảo chế độ giao ban hằng tuần, chế độ thông tin, chỉ đạo, báo cáo. Trong điều kiện kinh tế - xã hội năm nay gặp nhiều khó khăn, Ban Chỉ huy các chiến dịch cũng đã tích cực, chủ động phối hợp với các ban ngành thành phố, vận động các đơn vị doanh nghiệp để tạo nguồn lực thực hiện các nội dung của chiến dịch.

Đối với các cơ sở Đoàn, căn cứ tình hình thực tế của đơn vị cũng như những nội dung chỉ đạo của cấp thành, 24/24 đơn vị khu vực địa bàn dân cư đã chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các chiến dịch tình nguyện Hè. 64 đơn vị khu vực trường học, 30/37 đơn vị công nhân lao động, 4 đơn vị lực lượng vũ trang đã xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện chiến dịch gắn với đặc thù đối tượng đơn vị phụ trách. Thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ huy các chiến dịch, tạo sự chủ động trong phối hợp chỉ đạo thực hiện các hoạt động ở phạm vi từng đơn vị cũng như từng chiến dịch tình nguyện Hè.


2. Về thời gian, địa bàn, lực lượng:


2.1. Về thời gian: 


Hoạt động tình nguyện Hè 2010 của thanh niên thành phố kéo dài hơn 2 tháng bắt đầu bằng chương trình “Tiếp sức mùa thi” (05/6 – 16/7/2010), tiếp theo đó là các chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ (06/6 – 04/7/2010), Hành Quân Xanh (20/6 – 15/07/2010), Kỳ nghỉ Hồng (19/6 – 08/8/2010), Mùa hè Xanh (11/7 – 15/8/2010). Kết thúc bằng Ngày hội của những người tình nguyện lần IV – 2010, hội quân tổng kết hoạt động tình nguyện Hè 2010, kỷ niệm 10 năm phong trào thanh niên – sinh viên – học sinh tình nguyện của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Thành phố Hồ Chí Minh đăng cai tổ chức vào ngày 15/8/2010. 

2.2. Về địa bàn:

Các hoạt động tình nguyện được triển khai thực hiện tại 322/322 phường, xã của 24 quận – huyện trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh; đối với Chiến dịch Mùa hè Xanh và Kỳ nghỉ hồng, địa bàn thực hiện còn được mở rộng thêm tại 165 xã, phường, thị trấn của 13 tỉnh thuộc các tỉnh Bình Phước, Tây Ninh, Gia Lai, Kon Tum, Đăk Nông, Phú Yên, Long An, An Giang, Hậu Giang, Kiên Giang, Bến Tre, Đồng Tháp, Trà Vinh, đặc biệt là tiếp tục tổ chức các hoạt động tại nước bạn Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia.
2.3. Về lực lượng:

Các hoạt động tình nguyện hè 2010 đã thu hút 101.354 thanh niên tham gia, bao gồm nhiều đối tượng: thanh niên địa bàn dân cư, thanh niên công nhân, thanh niên lực lượng vũ trang, sinh viên – học sinh trung học phổ thông. Ngoài ra, các chiến dịch tình nguyện cũng đã quan tâm mời gọi, vận động các đối tượng thanh niên khác như trí thức trẻ, văn nghệ sỹ trẻ, sinh viên nước ngoài cùng tham gia các hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố. 

Chương trình “Tiếp sức Mùa thi” với hơn 17.000 sinh viên tình nguyện của 43 đội hình cấp trường và 06 đội hình chuyên cấp thành; chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ: 14.933 chiến sĩ là học sinh trung học phổ thông, trợ lý thanh niên, giáo viên trẻ; chiến dịch Hành quân Xanh với 8.126 chiến sĩ lực lượng vũ trang; chiến dịch Kỳ nghỉ hồng với 17.930 đoàn viên thanh niên công nhân và 43.175 chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh là sinh viên – học sinh, thanh niên địa bàn dân cư. Đặc biệt, năm 2010, còn tiếp nhận 100 trí thức trẻ tham gia Chương trình “Trí thức trẻ tình nguyện”.

Về phương thức xây dựng đội hình, ngoài các đội hình thường trực, trong các hoạt động tình nguyện hè vừa qua, 849 đội hình chuyên đã thực hiện nhiều nội dung gắn với chuyên môn của chiến sĩ và đáp ứng khá hiệu quả nhu cầu địa bàn như: đội hình xây dựng đường - cầu giao thông nông thôn, khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí, các đội hình khuyến nông, tuyên truyền pháp luật, nghiên cứu khoa học, sửa chữa điện, sinh hoạt hè, đội hình huấn luyện và đào tạo kỹ năng thực hành xã hội, dạy tin học – ngoại ngữ, văn nghệ xung kích, tuyên truyền, tập huấn kỹ năng phòng chống cháy nổ…


3. Công tác tuyên truyền:


Công tác tuyên truyền về chiến dịch được đầu tư đẩy mạnh và chỉ đạo thực hiện xuyên suốt từ trước, trong và sau khi kết thúc chiến dịch. Phương thức tuyên truyền cho các hoạt động tình nguyện hè 2010 được thực hiện khá đa dạng như việc phát hành 06 số Bản tin hè cấp thành 2010 với tổng lượng phát hành 24.000 tờ, tập trung tổ chức thông tin trên Trang tin điện tử Thành Đoàn, tin bài, phóng sự trên Chương trình truyền hình Thanh niên. Tổ chức họp báo giới thiệu các chiến dịch tình nguyện Hè 2010 với 40 cơ quan báo chí tham gia; tổ chức thông tin hoạt động chiến dịch đến với rộng rãi các tầng lớp nhân dân thông qua phương tiện trực quan, qua phát thanh mỗi buổi sáng tại các xã ngoại thành, quận vùng ven và tại các xã trên địa bàn các tỉnh đóng quân… 

Trong hơn 2 tháng diễn ra các chiến dịch, nhiều cơ quan báo đài đã đưa tin, giới thiệu các nội dung hoạt tình nguyện của thanh niên thành phố, nhiều phóng sự, phim tài liệu truyền hình về các chiến dịch tình nguyện hè đã được thực hiện;. Báo Tuổi trẻ xây dựng tuyến bài nhiều kỳ, dài ngày tuyên truyền cho hoạt động tình nguyện hè 2010 và tổ chức Hội thi “Nhật ký hè tình nguyện”... Các đơn vị cơ sở cũng chủ động xây dựng bản tin tình nguyện hè của đơn vị mình. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TÌNH NGUYỆN HÈ 2010:

1. Thực hiện tốt các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường, cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch ô nhiễm trên địa bàn thành phố, giữ gìn trật tự an toàn giao thông, tuyên truyền pháp luật, góp phần xây dựng thành phố văn minh, xanh – sạch – đẹp:

Trong tổng thể hoạt động của các chiến dịch, đã có hơn 213.197 lượt thanh niên tham gia thực hiện các công trình trọng điểm góp phần cùng chính quyền và người dân giải quyết các vấn đề bức xúc của thành phố như giải tỏa các điểm đen về ô nhiễm môi trường, tuyên truyền thực hiện pháp luật về giao thông, tham gia điều phối giao thông tại các tuyến đường thường xuyên xảy ra ùn tắc giao thông; thực hiện công trình cải thiện môi trường 9 tuyến kênh, rạch liên thoát ra sông Sài Gòn, dọn dẹp hơn 5.003 tấn rác, xóa 131.748 bảng quảng cáo sai quy định, phát 288.936 phiếu bướm tuyên truyền các loại và trồng mới 62.210 cây xanh (trong đó có 32.222 cây xanh được trồng trên địa bàn thành phố). 

Các chiến sĩ tình nguyện đã tổ chức các Ngày cùng hành động “Vì khu phố em yêu”, Ngày hội “Vì khu phố, ấp văn minh - nghĩa tình”, với nhiều hoạt động phong phú và ý nghĩa: vận động thu gom phế liệu, ve chai, vật dụng bỏ đi, giấy vụn tại các hộ dân để thực hiện công trình trong chiến dịch, vận động các hộ dân đóng góp sách giáo khoa cũ, truyện tranh. Các chiến sĩ Hành Quân Xanh thực hiện tuyên truyền, tập huấn phòng cháy, chữa cháy cho 2.843 thanh niên, lắp mới thiết bị điện tại các khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao cho 153 hộ gia đình. Các chiến sĩ Mùa hè xanh, Hoa Phượng Đỏ thực hiện xây dựng 870 cổng trường xanh – sạch – đẹp, 1.360 công viên, mảng xanh, vườn hoa thanh niên. 1.201 công trình thanh niên xanh – sạch – đẹp đã được các chiến sĩ tham gia thực hiện, trong đó có 1.119 công trình được thực hiện trên địa bàn thành phố.

Các chiến sĩ đã ra quân trực chốt, tham gia, điều phối giải quyết 152 điểm ùn tắc giao thông trên địa bàn thành phố với 2.515 buổi trực; phối hợp với các địa phương tổ chức các buổi văn nghệ tuyên truyền, hội thi tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ, các diễn đàn về an toàn giao thông, diễu hành cổ vũ thực hiện nếp sống văn minh đô thi thu hút 80.404 lượt người tham gia, phát 41.692 tài liệu tuyên truyền an toàn giao thông. Phối hợp cùng địa phương vận động người dân không lấn chiếm lòng lề đường họp chợ tự phát.

Nhiều hoạt động gắn với chuyên môn, nghiệp vụ cũng đã được triển khai thực hiện hiệu quả như: Tổ chức các Ngày hội hoặc trực tiếp tư vấn, giới thiệu thủ tục hành chính cho nhân dân và doanh nghiệp thực hiện các quy trình, thủ tục hành chính, đặc biệt trên các lĩnh vực: thủ tục cấp phép xây dựng, xin số nhà, cấp chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và quyền sử dụng đất ở, chuyển đổi mục đích sử dụng đất, thủ tục kê khai và nộp thuế, kết quả đã giải quyết được 5.278 hồ sơ và tư vấn cho hơn 22.896 lượt người dân ở các quận, huyện của thành phố và các tỉnh. Các đơn vị còn tiến hành tư vấn pháp luật miễn phí cho các đối tượng thanh niên trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, các khu chế xuất và khu công nghiệp của thành phố và các tỉnh Bình Phước, Bến Tre, Hậu Giang.

Các đội hình chuyên tuyên truyền pháp luật đã tổ chức 454 buổi tuyên truyền pháp luật, 85 phiên tòa tập sự, 2.932 buổi phát thanh tuyên truyền pháp luật, tổ chức các chương trình văn nghệ, kịch diễn đàn, tư vấn pháp luật miễn phí cho 298.419 lượt thanh niên và nhân dân đến tham gia, phát 76.269 bản tài liệu về pháp luật, xây dựng 103 tủ sách pháp luật với 16.829.

2. Công tác đền ơn đáp nghĩa, hoạt động truyền thông dân số, tư vấn chăm sóc sức khỏe, phòng chống bệnh tật cho nhân dân vùng sâu vùng xa, các hoạt động giao lưu văn hóa – thể thao, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi và nhân dân:

Công tác đền ơn đáp nghĩa là một trong những công tác trọng tâm trong hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố. Các chiến sĩ trên khắp các mặt trận đã đến thăm hỏi, tặng 5.550 phần quà cho các Bà mẹ Việt Nam Anh hùng, các gia đình chính sách và các cụ già neo đơn, tổng trị giá 580 triệu đồng, xây dựng 08 căn nhà tình nghĩa. Đội ngũ y bác sĩ trẻ của Hội Thầy thuốc trẻ, Đoàn Sở Y tế, Đoàn Đại học Y Dược, Đại học Y khoa Phạm Ngọc Thạch, Đoàn Bệnh viện Chợ Rẫy, Đoàn Bệnh viện Thống Nhất, Bệnh viện An Sinh… khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 65.669 lượt người dân thuộc diện chính sách, khó khăn tại các địa bàn thực hiện hoạt động tình nguyện và người dân nước bạn Lào, Campuchia (với tổng kinh phí 3.051 triệu đồng). Tổ chức lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ, các đền, đài tưởng niệm trên địa bàn thành phố và các tỉnh bạn với hơn 21.293 chiến sĩ tình nguyện tham gia. Xây dựng 4 căn nhà hữu nghị tại Chămpasak và Attapư, tổng trị giá hơn 140 triệu đồng cho các gia đình chính sách của nước bạn Lào…

Chiến dịch tình nguyện Kỳ Nghỉ Hồng tổ chức Chợ phiên bán hàng Việt Nam chất lượng cao, giảm giá cho đồng bào nghèo và thanh niên công nhân tại Nhà Bè, Củ Chi, Cần Giờ, Tây Ninh, Long An với tổng giá trị hàng hóa 01 tỷ đồng, kết hợp tặng  1.000 phần quà cho thanh niên công nhân, 550 phần quà cho các gia đình chính sách khó khăn, tổng trị giá 365 triệu đồng, tặng 12.000 tập trắng cho các em thiếu nhi tại địa phương với tổng trị giá 60 triệu đồng.
Các buổi chiếu phim lưu động, hội diễn văn nghệ lớn, cùng nhiều chương trình giao lưu văn hóa, thể dục thể thao giữa chiến sĩ tình nguyện và thanh niên, nhân dân địa phương được quan tâm, đầu tư về nội dung. Việc tổ chức vừa đảm bảo phục vụ nhu cầu giải trí của người dân tại các địa phương, kết hợp lồng ghép các nội dung tuyên truyền pháp luật, phòng chống bệnh, chăm sóc sức khỏe, vận động gây quỹ học bổng, vừa tăng cường tình cảm, vừa tạo sự gắn bó giữa các chiến sĩ tình nguyện và thanh niên, nhân dân địa phương. Tổng kinh phí tổ chức các hoạt động trên hơn 2,2 tỷ đồng.


3. Hoạt động chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên công nhân, tham gia hỗ trợ Hè và chăm lo cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thiếu nhi lang thang, cơ nhỡ:

Các hoạt động chăm lo, đáp ứng nhu cầu cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên công nhân, thanh niên tạm trú tiếp tục được quan tâm. Các chiến sĩ tình nguyện đã xây tặng 138 căn nhà tình bạn, 110 nhà tình thương, trị giá gần 2,2 tỷ đồng (Thành phố: 98 căn nhà tình bạn, 72 nhà tình thương), từ nguồn lực chủ động của cơ sở, cùng với sự tham gia phối hợp tích cực của địa phương; đặc biệt, là sự đồng thuận, chia sẻ của xã hội và các tổ chức, cá nhân, đơn vị chung tay chăm lo cho thanh niên.

Các chiến sĩ đã tổ chức 801 lớp dạy ngoại ngữ và 170 lớp phổ cập tin học và internet cho hơn 12.209 thanh niên với hơn 2.131 chiến sĩ tham gia, trong đó có 319 thanh niên đươc hỗ trợ kinh phí thi chứng chỉ A Anh văn, 1.530 được cấp giấy chứng nhận phổ cập tin học. Tổ chức tư vấn và giới thiệu việc làm cho 11.548 thanh niên, tư vấn vay vốn cho 4.815 thanh niên với tổng số vốn phát vay gần 7,5 tỷ đồng (Thành phố: 4.355 thanh niên với 7,02 tỷ đồng). 394 suất học bổng học nghề trị giá gần 300 triệu cũng đã được trao, nhằm đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm (Thành phố: 381 suất, 281 triệu đồng).
Đối với thiếu nhi, các chiến sĩ tình nguyện đã vận động 8.332 bộ sách giáo khoa, 111.167 tập trắng, 16.933 phần quà trị giá 631 triệu đồng, 4.155 suất học bổng bảo trợ, trị giá hơn 1,6 tỷ đồng (Thành phố: 2.861 suất, trị giá 1,3 tỷ đồng); 1.236 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trị giá 880.5 triệu đồng cho con em những gia đình nghèo, khó khăn ở 5 huyện ngoại thành thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh (Thành phố: 674 suất, trị giá 643 triệu đồng).
Các chiến sĩ cũng đã xây dựng nhiều sân chơi hè, nhiều hoạt động vui chơi, giải trí và chăm lo thiết thực như các hội thi, các đội hình văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền chăm sóc răng miệng… cho hơn 10.761.837 lượt thiếu nhi. Điểm mới năm 2010 là hoạt động “Vì người bạn ngoại thành” trong chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ: tổ chức 13 đội hình với 750 chiến sĩ công tác thường trực tại các xã thuộc 05 huyện ngoại thành với các công việc cụ thể như xây nhà tình bạn, thăm và tặng quà cho các gia đình chính sách, hội trại giao lưu, kết bạn, trao đổi kinh nghiệm học tập, tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh. Trong suốt chiến dịch, đã có 516 đội hình chuyên dạy năng khiếu trực tiếp tổ chức các lớp vẽ, hội họa, võ thuật, Anh văn, vi tính cho các em thiếu nhi. 

4. Hoạt động đào tạo và bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi:

 
Đây là hoạt động được quan tâm đầu tư trong các hoạt động tình nguyện hè 2010, các chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ, Mùa Hè Xanh, Hành Quân Xanh đều xác định nội dung hoạt động tuyên truyền, đào tạo và bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi. Đã tổ chức được 469 lớp, với 1.721 buổi tập huấn cho 63.601 thanh thiếu nhi thành phố và các tỉnh (trong đó 52.021 thanh thiếu nhi trên địa bàn Thành phố).

Trong chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh, các chiến sỹ phòng cháy chữa cháy đã tổ chức tuyên truyền, tập huấn kiến thức, kỹ năng phòng chống cháy nổ cho nhiều đối tượng thanh niên đặc biệt là sinh viên học sinh các trường trên địa bàn thành phố. Các chiến sỹ tình nguyện Công An Thành phố cũng đã thành lập đội hình chuyên tuyên truyền kiến thức phòng chống tội phạm, tổ chức 05 buổi tập huấn trang bị các kỹ năng phòng vệ cho các bạn thanh niên, đặc biệt là nữ thanh niên công nhân. 

Một số hoạt động, giải pháp mới gắn với công việc lao động, sinh hoạt hằng ngày nhằm trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho chiến sĩ Hoa phượng đỏ đã được các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện như như loạt chương trình “Một ngày làm nông dân”, “Một ngày làm chiến sĩ”, “Một ngày vì cộng đồng”, “Tuần lễ yêu thương”, “Chiến sĩ khéo tay hay làm”… 24/24 quận, huyện đều tổ chức các hoạt động liên quan đến nội dung phòng chống bạo lực học đường với điểm nhấn là diễn đàn cấp thành “Nói không với bạo lực học đường - Hành động của chúng ta” đã thu hút được sự quan tâm của rất nhiều chiến sĩ, thầy cô giáo và quý phụ huynh. Bên cạnh đó, Ban chỉ huy chiến dịch cấp thành đã phối hợp với Đội tuyên truyền phòng chống tội phạm của Công an Thành phố tổ chức 04 buổi nói chuyện chuyên đề về phòng chống tội phạm vị thành niên và bạo lực học đường cho chiến sĩ.
5. Phát huy chuyên môn vào phát triển kinh tế xã hội, hỗ trợ các địa bàn khó khăn, vùng sâu vùng xa trong nước và nước bạn Lào, Vương quốc Campuchia:


Xây dựng mới 21 cầu bê tông, tổng chiều dài 429 mét với tổng kinh phí xây dựng trên 3,8 tỷ đồng, sửa chữa 33 cầu các loại, trị giá 48,5 triệu đồng. Các chiến sĩ cũng đã cùng thanh niên và nhân dân địa phương góp công xây dựng 68.633 mét đường, giá trị ước đạt 7,3 tỷ đồng với sự tham gia của trên 18.000 người. Đó là những công trình thanh niên thiết thực, phát huy chuyên môn và sức trẻ của các chiến sĩ tình nguyện, cùng với thanh niên và nhân dân địa phương góp phần cải thiện bộ mặt giao thông nông thôn trên địa bàn thành phố và các tỉnh bạn còn khó khăn... 

Song song đó, các hoạt động chuyển giao kỹ thuật, công nghệ trong trồng trọt và chăn nuôi cho bà con nông dân, cán bộ nông nghiệp các huyện ngoại thành, các tỉnh, tại nước bạn Lào và Campuchia tiếp tục được đầu tư, triển khai như: tổ chức 50 buổi tập huấn, hướng dẫn kỹ thuật chăn nuôi, trồng trọt cho 3.548 lượt người dân; thành lập 44 điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học kỹ thuật cho bà con nông dân tại các huyện ngoại thành và các tỉnh. 
Chương trình "Trí thức - Khoa học trẻ Tình nguyện" lần 1 năm 2010 cũng đã tổ chức nhiều hoạt động như báo cáo chuyên đề, hướng dẫn khoa học kỹ thuật, các buổi tọa đàm, hội thảo... hướng dẫn và chuyển giao khoa học kỹ thuật với gần 50 chuyên đề thực hiện ở nhà máy, xí nghiệp; trường học, khu dân cư; vùng sản xuất, chăn nuôi, hợp tác xã… tại thành phố Hồ Chí Minh và địa bàn các tỉnh thuộc vùng Đông Nam Bộ, Đồng Bằng Sông Cửu Long và Tây Nguyên, thu hút hơn 14.500 lượt người dân tham gia..

Tại mặt trận quốc tế - nước Cộng hòa DCND Lào, tổ chức tập huấn nông nghiệp và tập huấn an toàn sử dụng điện cho 800 người dân, cán bộ và đoàn viên, thanh niên tỉnh Attapeu và tỉnh Champasak và 300 lượt giảng viên và sinh viên trường ĐH Champasak; tập huấn công nghệ thông tin cho 300 lượt giảng viên và sinh viên trường ĐH Champasak; dạy vẽ, sinh hoạt kỹ năng thiếu nhi cho 520 lượt thiếu nhi tại Lào.

6. Hoạt động chăm lo, tiếp sức cho các thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh Đại học – Cao đẳng 2010:


7.000 chiến sĩ Tiếp sức mùa thi của cấp thành đã túc trực tại 13 điểm ở các bến xe, nhà ga cùng gần 10.000 chiến sĩ cấp cơ sở của 43 trường thực hiện nhiệm vụ tại 514 điểm trực. Ngày cao điểm có mặt 24/24 giờ để hướng dẫn, tư vấn cho 807.902 thí sinh và phụ huynh, giới thiệu 413.992 chỗ trọ giá rẻ, trong đó 7.000 chỗ trọ miễn phí; phát miễn phí 25.00 vé xe buýt, 250.000 Cẩm nang Tiếp sức mùa thi, 260.000 bản đồ thành phố và bản đồ xe buýt. Ban chỉ huy chương trình cũng đã vận động được 110.000 suất cơm miễn phí cho sinh viên tình nguyện và thí sinh, với tổng kinh phí vận động, chăm lo và hỗ trợ thí sinh và phụ huynh gần 2,5 tỷ đồng.
   
Cùng với cấp Thành, nhiều trường đã chủ động trong việc chuẩn bị nguồn lực cho chương trình, tổ chức các đội hình từ ngay đầu tháng 5 để triển khai việc tìm chỗ trọ cho thí sinh. Trong quá trình thực hiện, nhiều trường còn quan tâm thực hiện nhiều nội dung thiết thực, sáng tạo như: bán học cụ giá rẻ, tặng bút viết cho thí sinh, giữ điện thoại, túi xách, làm lán trại che mưa cho phụ huynh, tham gia giữ gìn trật tự và điều hành giao thông…

7. Chiến sĩ tình nguyện hưởng ứng, tuyên truyền thực hiện cuộc vận động “Người Việt dùng hàng Việt”:

Thiết thực hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam dùng hàng Việt Nam”, Ban chỉ huy chiến dịch Kỳ nghỉ hồng đã tổ chức triển lãm hình ảnh và diễn đàn “Thanh niên công nhân thành phố đồng hành cùng hàng Việt Nam” tại Nhà Văn hóa Thanh niên vào ngày 04/7/2010 thu hút hơn 200 đoàn viên thanh niên công nhân tham dự, phát động, tuyên truyền “Sản phẩm Việt cho người Việt”, “Thuốc Việt cho người Việt”, “Siêu thị của người Việt”, đồng thời trong chương trình đã tiến hành trao giải thưởng cho các cá nhân đạt giải trong hội thi sáng tác khẩu hiệu tuyên truyền “Tôi yêu hàng Việt”. Trong chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, Ban Chỉ huy Chiến dịch phối hợp cùng Báo Sài Gòn tiếp thị đã triển khai chương trình khảo sát hàng Việt, thị trường và hành vi tiêu dùng ở nông thôn với việc thực hiện gần 30.000 phiếu khảo sát trên địa bàn 10 quận, huyện tại thành phố Hồ Chí Minh và 12 tỉnh, thành diễn ra chiến dịch. Đây chính là các hoạt động thiết thực nhằm nâng cao hiểu biết của đoàn viên, thanh niên đối với hàng Việt Nam, đồng thời, cũng là cơ hội để tuyên truyền, vận động người dân trong việc thay đổi thói quen tiêu dùng hàng ngày.
8. Đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên, xây dựng Đoàn – Hội, phát triển đảng viên mới trong chiến dịch:

Đây là nội dung luôn được Ban chỉ huy các chiến dịch quan tâm chỉ đạo xuyên suốt trong thời gian diễn ra chiến dịch. Chính từ quá trình phấn đấu, rèn luyện của các bạn đoàn viên, thanh niên trước đó cũng như sự cố gắng nỗ lực trong việc tham gia thực hiện các hoạt động tình nguyện, Ban chỉ huy các cấp đã tổ chức kết nạp 12.117 hội viên Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên, có 2.426 hội viên được kết nạp vào tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, 58 đoàn viên ưu tú được vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng. Các quận, huyện trên địa bàn thành phố đã tập hợp, vận động 4.721 thanh niên vào sinh hoạt tại 226 câu lạc bộ, đội nhóm mới thành lập, tổ chức 895 lần sinh hoạt chi đoàn tạm thời cho 2.469 đoàn viên. Kết thúc chiến dịch đã vận động thành lập 26 chi hội Ngoài quốc doanh và 12 chi đoàn Ngoài quốc doanh.

III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:

- Quan điểm chỉ đạo xuyên suốt, có yếu tố mới, được thống nhất sớm cho 5 chương trình, chiến dịch tình nguyện trong hè 2010 đối với từng đối tượng, lực lượng khác nhau. Phát huy hiệu quả vai trò của Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên trong chỉ đạo, tổ chức hoạt động tình nguyện nhằm phát huy sức trẻ trong thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội của thành phố và các tỉnh lân cận cũng như là việc mở rộng mặt trận tập hợp thanh niên. 

- Nội dung của từng chiến dịch được thiết kế theo từng chương trình, từng chặng có chủ đề cụ thể, xác định rõ các hoạt động tập trung. Có chỉ tiêu, công trình trọng điểm, tích cực hưởng ứng chủ đề năm Công trình thanh niên của Trung ương Đoàn, Thành Đoàn. Chủ trương tập trung nguồn lực, lực lượng tại địa bàn Thành phố cơ bản được thực hiện tốt.

- Công tác tuyên truyền, tổ chức triển khai được thực hiện đồng bộ từ cấp thành đến cơ sở. Quan điểm chỉ đạo rõ ràng với trọng tâm lập thành tích kỷ niệm 65 ngày thành lập nước, 1.000 năm Thăng Long – Hà Nội và Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.

- Công tác điều hành, chỉ huy của cấp Thành và các cấp đảm bảo thông suốt, đảm bảo điều phối cơ bản hài hòa và đáp ứng nhu cầu tham gia các chiến dịch và nhu cầu địa phương đón chiến sĩ về số lượng cũng như nội dung “đặt hàng”.

- Hoạt động theo phương thức đội hình chuyên được tiếp tục đẩy mạnh. Lượng ngày công và kinh phí hoạt động cho chiến dịch cao nhất từ trước đến nay. Các công trình ngày càng thiết thực, gắn với nghiên cứu ứng dụng khoa học, kỹ thuật, công nghệ, phát huy hiệu quả chuyên môn, nghiệp vụ của lực lượng tham gia.

- Các hoạt động tình nguyện hè 2010 đã tập hợp được một lực lượng đông đảo thanh niên, đa dạng về đối tượng, phạm vi hoạt động ngày càng rộng, nội dung hoạt động phong phú, hiệu quả cao, chuyên môn ngày càng sâu, năng lực sáng tạo của các chiến sĩ được phát huy ngày càng cao, nhiều công trình, sản phẩm cụ thể, rõ ràng.

- Tính tích cực chủ động của các đơn vị, cơ sở thể hiện rõ nét trong quá trình xây dựng kế hoạch, nội dung công việc, tham gia, tổ chức, chỉ huy và thực hiện các nội dung, kế hoạch đề ra. 

- Các hoạt động gắn với việc thực hiện chủ đề năm 2010 “Năm thực hiện nếp sống văn minh mỹ quan đô thị” được đầu tư với nhiều giải pháp khá hiệu quả, bước đầu tạo được sự chuyến biến trong nhận thức của lực lượng thanh thiếu nhi trong hoạt động tình nguyện và một bộ phận người dân, thanh niên địa bàn dân cư trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị. 


- Công tác xây dựng lực lượng chính trị được thực hiện tốt. Tập hợp thêm lực lượng thanh niên đến với tổ chức Đoàn – Hội; đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia các chiến dịch được nâng cao về nhận thức, vai trò, trách nhiệm của bản thân.


- Các hoạt động tình nguyện đảm bảo tuyệt đối an toàn. Quân số, kỷ luật được đảm bảo; sức khỏe các chiến sĩ được đảm bảo tốt. 


- Các hoạt động tình nguyện hè đã nhận được sự đồng tình ủng hộ, chia sẻ, hỗ trợ, tạo điều kiện của cấp ủy Đảng, chính quyền, ban ngành các cấp. Bên cạnh đó, dù tình hình kinh tế khó khăn các doanh nghiệp, tổ chức xã hội vẫn tiếp tục đồng thuận và chia sẻ với các hoạt động của chiến dịch góp phần tạo nên thành công của các hoạt động tình nguyện Hè 2010.


2. Mặt hạn chế:

- Công tác phối hợp giữa các đơn vị tham gia ở một số nơi cũng như công tác phối hợp giữa lực lượng tình nguyện và lực lượng đối ứng tại địa bàn chưa đảm bảo, ảnh hưởng đến chất lượng và tiến độ thực hiện một số nội dung và công trình. Vẫn còn một số ít đơn vị chưa thực hiện tốt chủ trương tập trung nguồn lực, lực lượng và đầu tư nội dung cho địa bàn thành phố.

- Một số đơn vị chưa xác định rõ nội dung thực hiện và chưa khảo sát tốt địa bàn thực hiện chiến dịch, dẫn đến bị động, chậm tiến độ hoặc không triển khai tốt nội dung đề ra.


Nơi nhận:


- TW Đoàn: Đ/c Lâm Phương Thanh, Nguyễn Đắc Vinh,


 Phan Văn Mãi, Ban TNTH, CNĐT, TNNT, MT, VP (b/c);


- TW Hội LHTN Việt Nam: đ/c Nguyễn Phước Lộc, VP (b/c);


- TW Hội Sinh viên Việt Nam: đ/c Vũ Thanh Mai, VP (b/c);


- Thành ủy: Thường trực, Ban Dân vận, Tuyên giáo, VP (b/c);


- UBND TP: Đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP (b/c);


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Đảng ủy Khối các trường ĐH – CĐ – TCCN;


- Đảng ủy ĐHQG TP. Hồ Chí Minh;


- Quận – huyện ủy, cấp ủy CNLĐ, Đảng ủy các trường;


- Các Ban, trung tâm Thành Đoàn;


- Báo Tuổi trẻ, NVH Thanh niên, NVH Sinh viên, NXB Trẻ;


- Đoàn – Hội LHTN – Hội SV các đơn vị trực thuộc;


- Lưu.





TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ 
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