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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
    TP. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 11 năm 2010

Số: 75/BC-ĐTN
BÁO CÁO 
Tổng kết 10 năm tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè

tại thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2001 - 2010

______

Sau ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam, thống nhất đất nước, dưới sự lãnh đạo của Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục dẫn dắt đoàn viên, thanh niên đóng góp sức trẻ vào công cuộc bảo vệ, xây dựng và phát triển thành phố. Trải qua 35 năm, Đoàn Thanh niên thành phố đã xây dựng và tổ chức nhiều phong trào, chương trình hành động cách mạng để tham gia thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ chính trị – kinh tế – xã hội của thành phố; trong đó, phong trào thanh niên tình nguyện là một trong những thành tựu nổi bật của tuổi trẻ thành phố; được hình thành, thay đổi và phát triển qua từng giai đoạn, thời kỳ phát triển của thành phố và đất nước.

I. CÁC CHIẾN DỊCH TÌNH NGUYỆN VÀ LỰC LƯỢNG THAM GIA:

Từ năm 2001 đến năm 2010, phong trào thanh niên tình nguyện không ngừng phát triển, được tổ chức và thực hiện với sự chuyên biệt hóa ngày càng sâu; đa dạng về đối tượng, thành phần và nội dung thực hiện; tiếp tục được khẳng định là một phong trào hành động cách mạng tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên thành phố; góp phần tích cực vào việc thực hiện các nhiệm vụ kinh tế – xã hội của thành phố và đất nước. Hoạt động tình nguyện được thực hiện xuyên suốt trong năm; tuy nhiên, cao điểm của phong trào được tập trung vào mùa hè. Bên cạnh chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh” có từ năm 1997 (từ năm 2000, được Trung ương Đoàn nhân rộng trên phạm vi cả nước), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức thực hiện nhiều chiến dịch tình nguyện mới, nhằm phát huy chuyên môn nghiệp vụ và điều kiện thực tế của từng đối tượng đoàn viên, hội viên, thanh niên, bao gồm: Chương trình “Tiếp sức mùa thi”, chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng” (dành cho đoàn viên, thanh niên là công nhân, viên chức các cơ quan, doanh nghiệp), chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh” (dành cho đoàn viên, thanh niên là cán bộ, chiến sỹ các đơn vị thuộc lực lượng vũ trang), chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” (dành cho đoàn viên, thanh niên là giáo viên, học sinh các trường trung học phổ thông). Các hoạt động tình nguyện đã thu hút 2,765 triệu lượt đoàn viên, thanh niên tham gia với số tiền vận động thực hiện là hơn 123 tỷ đồng. Hoạt động tình nguyện của đoàn viên, thanh niên thành phố không chỉ dừng lại trong phạm vi các quận, huyện trên địa bàn thành phố mà còn được duy trì và mở rộng tại 13 tỉnh Miền Trung, Tây Nguyên, Miền Đông, Miền Tây Nam bộ, nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

Qua các chiến dịch, đã xuất hiện nhiều công trình trọng điểm mang dấu ấn của tuổi trẻ thành phố như: tặng quà, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 970.921 lượt người dân các vùng sâu, vùng xa, các gia đình chính sách, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; dạy ngoại ngữ, tin học cho hơn 53.528 lượt thanh thiếu niên; tổ chức 370 lần chuyển giao khoa học kỹ thuật nông nghiệp; xây tặng 2.583 căn nhà tình bạn, nhà tình thương; 635 cây cầu nông thôn; lắp đặt và hướng dẫn sử dụng nguồn nước sạch, hướng dẫn sử dụng điện an toàn, phòng chống cháy nổ cho hơn 2.000 hộ gia đình; tổ chức 21.739 lần hướng dẫn giao thông, tuyên truyền về an toàn giao thông tại các giao lộ, các khu chế xuất - khu công nghiệp, cổng trường, cổng chợ, cổng bệnh viện... 
Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn – Hội tập trung khai thác thế mạnh tri thức, công nghệ của đội ngũ trí thức trẻ và sinh viên, phát huy các đội hình chuyên tham gia thực hiện các nội dung chuyên sâu, các chương trình trọng điểm của thành phố, phục vụ đời sống cộng đồng như: công trình cải thiện môi trường các tuyến kênh bị ô nhiễm (kênh Nước đen, kênh Tân Hóa – Lò Gốm, rạch Hiệp Tân - Bàu Trâu, rạch Du…), số hóa các điểm ô nhiễm môi trường, cải tạo mạng lưới điện cho các hộ dân nghèo, chung cư có nguy cơ cháy nổ cao… Các công trình trên đã thực sự để lại những dấu ấn tốt đẹp trong lòng người dân thành phố và cả nước về hình ảnh người thanh niên thành phố dám nghĩ, biết làm.

Chương trình tình nguyện “Tiếp sức mùa thi” hỗ trợ thí sinh các tỉnh đến thành phố thi đại học đã phát triển mạnh mẽ, được nhân rộng trên phạm vi cả nước, nhận được nhiều sự quan tâm, ủng hộ của người dân, doanh nghiệp, các tổ chức xã hội. Chương trình được tổ chức ngày càng đa dạng từ phương thức hoạt động như tư vấn, chở thí sinh đi thi, phát tặng cẩm nang, bản đồ, hỗ trợ kinh phí… đến xây dựng các đội hình như: đội hình khảo sát nhà trọ, đội hình đón và tư vấn tại bến xe, đội hình giới thiệu nhà trọ, đội hình chở thí sinh, đội hình quản lý nhà và hỗ trợ chủ nhà, đội hậu cần… thu hút đông đảo sinh viên, thanh niên tham gia (từ 2.529 trong năm 2005 tăng lên 10.000 sinh viên, thanh niên trong năm 2010). Hằng năm, chương trình đã hỗ trợ được hàng chục nghìn thí sinh (từ 10.557 thí sinh năm 2005 tăng lên 251.341 thí sinh năm 2010). 

Trong các năm qua, thực hiện chủ trương xây dựng nếp sống văn minh đô thị của lãnh đạo thành phố cũng như chương trình “Đoàn thanh niên tham gia bảo vệ môi trường”, “Bảo vệ dòng sông quê hương” của Trung ương Đoàn, các cấp bộ Đoàn thành phố đã chủ động phối hợp các ban ngành, đoàn thể tổ chức nhiều đợt hoạt động tình nguyện nhằm dọn dẹp vệ sinh, vớt rác trên sông, khơi thông dòng chảy, đặt thùng rác, thả phao ngăn lục bình, trồng cây xanh tại các đoạn sông Sài Gòn và các tuyến kênh, rạch trên địa bàn thành phố, tiêu biểu là công trình “Cải thiện cảnh quan, môi trường sông Sài Gòn”. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều ngày “Chủ nhật xanh” cấp thành và cấp cơ sở qua đó vận động đoàn viên, thanh niên và người dân cùng tham gia làm đẹp thành phố.

III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:

- Từ nhiệm vụ được xác định trong từng nội dung, từng chương trình hành động, 10 năm qua, các hoạt động tình nguyện đã được điều chỉnh ở mức độ ngày càng cao hơn, chuyên nghiệp hơn, từ hoạt động đơn lẻ ở một vài đơn vị nay đã trở thành chính quy; ý thức thanh niên đến với hoạt động tình nguyện ngày càng tự giác, trở thành nhu cầu của thanh niên trong việc tự hoàn thiện mình, phương thức tổ chức hoạt động tình nguyện ngày càng đa dạng, thường xuyên hơn. 

- Phong trào tình nguyện của thanh niên thành phố đã giúp tìm ra lời giải cho phong trào hành động cách mạng của thanh niên trong thời kỳ mới, khơi được năng lượng, khát vọng sống có ích của thanh niên vào các hoạt động góp phần thực hiện nhiệm vụ kinh tế – chính trị – xã hội của thành phố và đất nước. Thông qua các hoạt động tình nguyện của thanh niên, hình ảnh của người thanh niên trong lòng người dân ngày càng đẹp hơn, đồng thời cũng giúp thanh niên hiểu hơn những vấn đề từ thực tế cuộc sống; chia sẻ với những khó khăn của cộng đồng bằng sức trẻ, trí tuệ của mình; tạo điều kiện để thanh niên cống hiến, rèn luyện từ các hoạt động thực tiễn trong cuộc sống, góp phần giáo dục một lớp trẻ có tri thức vừa hồng và vừa chuyên.

- Từ thực tiễn các phong trào của thanh niên thành phố, nhiều hoạt động tình nguyện của thanh thiếu niên thành phố đã được nhân rộng ra cả nước, được bạn bè quốc tế biết đến và chủ động đăng ký tham gia. Đó là mô hình công tác xã hội và phương thức hoạt động nhân đạo thông qua công tác xã hội, đó là phương thức tổ chức chiến dịch tình nguyện nay đã trở thành hoạt động tình nguyện quen thuộc với thanh niên cả nước từ năm 2000.

- Các hoạt động tình nguyện nhất là phương thức tổ chức thành các chiến dịch đã tạo cơ hội tốt để các cơ sở Đoàn - Hội thể hiện sự chủ động trong thực hiện nhiệm vụ xung kích vì Tổ quốc, vì cộng đồng; đã góp phần đẩy mạnh công tác xây dựng Đoàn và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, bổ sung đội ngũ đoàn viên, hội viên, cán bộ cho tổ chức Đoàn - Hội phát hiện nhân tố, bồi dưỡng để Đảng xem xét kết nạp, tạo động lực mới cho phong trào thanh niên trên địa bàn thành phố và các tỉnh bạn.
- Từ các hoạt động tình nguyện, các đơn vị đã làm tốt công tác dân vận, vận động nhân dân hiểu, tin và ủng hộ các chủ trương đường lối của Đảng, Nhà nước; các cá nhân và đơn vị tham gia đã vận dụng cao nhất kỹ năng, kiến thức chuyên môn vào hoạt động, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu kinh tế - xã hội của địa phương, thay đổi những tập tục lạc hậu trong nhân dân, giúp người dân tin tưởng hơn vào các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.

- Phương thức tổ chức các hoạt động tình nguyện ngày càng đa dạng và hoàn thiện trong cách thiết kế như ngắn hạn, trung hạn, dài hạn. Việc hình thành các đội hình chuyên đã phát huy tối đa khả năng, chuyên môn của thanh niên tình nguyện, qua đó vận động nguồn lực hỗ trợ cho chiến dịch. Nhiều phần việc thiết thực của thanh niên tình nguyện được thực hiện nhanh, có hiệu quả kinh tế - xã hội, giúp hoàn thành nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương.

- Sau 10 năm tổ chức phong trào thanh niên tình nguyện thông qua các chiến dịch, các hoạt động tình nguyện của Đoàn TNCS Thành phố đã phát triển cơ bản về chất và dần định hình rõ các phương thức, phương pháp tổ chức. Phương thức và thời gian tổ chức đa dạng, phù hợp với từng đối tượng nên đã thu hút đông đảo lực lượng thanh niên tham gia. Trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh và một số tỉnh đã để lại nhiều công trình, phần việc, nhiều dấu ấn của hoạt động thanh niên tình nguyện thành phố góp phần vào việc thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội của các địa phương một cách tích cực.
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