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BÁO CÁO

Kiểm điểm hoạt động của Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 

Thành phố Hồ Chí Minh nửa nhiệm kỳ VIII (2007 - 2012)

_______
Ban Chấp hành Thành Đoàn TP.HCM nhiệm kỳ VIII được Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VIII (2007 - 2012) tín nhiệm bầu ra gồm 55 ủy viên. Trong nửa đầu nhiệm kỳ Ban Chấp hành Thành Đoàn có sự biến động về nhân sự do yêu cầu luân chuyển cán bộ, tính đến tháng 6/2010 có 14 đồng chí rút tên khỏi Ban Chấp hành, bổ sung 14 ủy viên Ban Chấp hành và 02 ủy viên Ban Thường vụ. Tính đến nay có 54/55 ủy viên Ban Chấp hành, khuyết 01 đồng chí; 16/17 ủy viên Ban Thường vụ, khuyết 01 đồng chí. Các đồng chí được bổ sung vào Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn có độ tuổi trẻ, có năng lực trong công tác, trưởng thành từ thực tiễn cơ sở đã đảm bảo các tiêu chuẩn cơ bản theo quyết định 140/QĐ- ĐTN ngày 30/7/2009 quyết định ban hành quy định về tiêu chuẩn cán bộ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh. Với tinh thần trách nhiệm cao, Ban Chấp hành Thành Đoàn nhiệm kỳ VIII đã phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ, đã lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Đại Hội Đoàn Thành phố lần VIII và Nghị quyết Đại Hội Đoàn toàn quốc lần IX có nhiều kết quả trong nửa đầu nhiệm kỳ như sau:

I. CÔNG TÁC LÃNH, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH LẦN THỨ VIII VÀ ĐẠI HỘI ĐOÀN TOÀN QUỐC LẦN THỨ IX NHIỆM KỲ 2007 – 2012:

1. Ban Chấp hành Thành Đoàn đã bám sát nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố nhiệm kỳ VIII và Đại hội Đoàn toàn quốc lần IX triển khai trong nửa đầu nhiệm kỳ qua:
Ngay sau Đại hội Đoàn toàn quốc lần IX nhiệm kỳ 2007 – 2012, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã ban hành chương trình hành động số 02-CT/BCH nhằm triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ VIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX (nhiệm kỳ 2007- 2012) bám sát đặc thù của địa bàn thành phố. Bám sát nội dung các nghị quyết của BCH Trung ương Đảng và chương trình hành động của Thành ủy, cụ thể hóa bằng các nội dung phần việc cụ thể theo từng năm. Ban Chấp hành Thành Đoàn đã tham mưu Thành ủy ban hành Chương trình số 42-CTr/TU ngày 20/10/2008; thực hiện chương trình số 56CT/TWĐTN ngày 27/10/2008, xây dựng chương trình hành động số 03-CT/BCH ngày 17/02/2009 về việc thực hiện Nghị quyết số 25 – Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.

Ban Chấp hành Thành Đoàn bám sát mục tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại Hội, tăng cường thực hiện hiệu quả một cuộc vận động và bốn nội dung của công tác giáo dục: Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”; giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức lối sống, giáo dục pháp luật bằng nhiều hình thức, đa dạng phong phú trong phương thức triển khai, gắn với việc phát động cuộc vận động Thanh niên sống đẹp, tập trung đẩy mạnh công tác tuyên dương các gương điển hình tiêu biểu, phát động cuộc vận động 4 xây – 3 chống; Dân ta phải biết sử ta. Năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Nghị quyết chuyên đề số 08/NQ-BCH ngày 16/12/2009 về đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn 2009 - 2012, bằng những giải pháp mang tính đồng bộ, công tác giáo dục trong nửa đầu nhiệm kỳ đã có nhiều chuyển biến và hiệu quả, nâng cao chất lượng các sản phẩm tuyên truyền, tuyên dương và nhân rộng điển hình trong toàn Đoàn ngày một tăng. 

Về phong trào Ban Chấp hành Thành Đoàn đã tiến hành chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện 2 phong trào hành động cách mạng: Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc” và “4 đồng hành cùng thanh niên mưu sinh, lập nghiệp” nhằm góp phần tham gia thực hiện nhiệm vụ kinh tế chính trị xã hội trên địa bàn Thành phố và đất nước; bước đầu phát huy tích cực vai trò xung kích sáng tạo của tuổi trẻ thành phố, điển hình như các phong trào tình nguyện được duy trì thường xuyên, ngày một tăng về quy mô, và nhiều công trình phần việc hiệu quả về kinh tế - xã hội thiết thực được thực hiện; Đoàn viên, thanh niên thành phố tích cực thực hiện hiệu quả chủ đề năm của thành phố Hồ Chí Minh trong 3 năm (2008 - 2010) gắn với thực hiện nếp sống văn minh đô thị và chương trình “Đoàn thanh niên tham gia bảo vệ môi trường”, “Bảo vệ dòng sông quê hương” của Trung ương Đoàn. Bên cạnh việc duy trì các đội hình tình nguyện tham gia dọn vệ sinh, trồng cây xanh các tuyến đường, khu dân cư, khuôn viên cơ quan, nhà máy, xí nghiệp; nhiều hoạt động xây dựng nếp sống văn minh đô thị đã được đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia thực hiện. Các hoạt động tuyên truyền, giữ gìn vệ sinh môi trường; thực hiện văn hóa giao thông, văn hóa xếp hàng, văn hóa đọc… từng bước góp phần nâng cao nhận thức và hành động của thanh thiếu nhi và cộng đồng xã hội

Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng Đoàn được Ban Chấp hành Thành Đoàn quan tâm đầu tư với nhiều giải pháp hỗ trợ cơ sở ngay từ đầu nhiệm kỳ, đã tiến hành bổ sung điều chỉnh, ban hành tiêu chuẩn cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh, triển khai thực hiện nghị quyết số 09/NQ-BCH ngày 28/12/2009 về đẩy mạnh công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, triển khai thực hiện chương trình tăng cường tổ chức hoạt động và xây dựng Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài quốc doanh giai đoạn 2008 – 2012, xây dựng Đề án Công tác cán bộ giai đoạn 2008 – 2012 và tầm nhìn đến năm 2015, đồng thời ban hành các hướng dẫn cụ thể cho các đối tượng và khu vực đặc thù, các vấn đề khó trong công tác tổ chức xây dựng Đoàn như hướng dẫn công tác dự bị Đoàn viên, phương thức tổ chức hoạt động Đoàn tại các đơn vị có công trình ngoài thành phố, công tác xây dựng Đoàn tại các khu chế xuất – khu công nghiệp trên địa bàn thành phố… Công tác quy hoạch, tạo nguồn cán bộ được các cấp bộ Đoàn quan tâm đầu tư, hầu hết các đơn vị cơ sở đều tiến hành xây dựng quy hoạch cán bộ, chú trọng đội ngũ cán bộ kế thừa trong nhiệm kỳ. 

Trong nửa đầu nhiệm kỳ qua, việc chuyển giao, tiếp nhận và sắp xếp lại các đơn vị cơ sở Đoàn, tạo sự đồng bộ, thuận lợi và phù hợp trong công tác chỉ đạo, đảm bảo các nguyên tắc của Điều lệ Đoàn được Ban Chấp hành Thành Đoàn tập trung thực hiện một cách có hiệu quả.

Ban Thường vụ Thành Đoàn cùng Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh và Ban Thư ký Hội Sinh Viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh tổ chức tốt Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ VI nhiệm kỳ 2009 – 2014 và Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IV nhiệm kỳ 2010 – 2015. 
2. Năng động sáng tạo gắn với đặc thù của thành phố trong từng phong trào hành động cách mạng; tăng cường và phát huy vai trò, nhiệm vụ của Đoàn nhằm góp phần phát triển kinh tế - xã hội của thành phố; phát huy các nguồn lực xã hội hổ trợ cho phong trào và chăm lo thanh thiếu nhi:

Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chủ động nghiên cứu, vận dụng một cách sáng tạo những chủ trương nghị quyết của Trung ương, của Thành ủy; linh động trong giải pháp nhằm đột phá vào các lĩnh vực mới, khó phát sinh từ thực tiễn phong trào. Đồng thời, chủ động phối kết hợp cùng các sở, ngành thành phố thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của thành phố như việc chống ngập nước, văn minh đô thị, giao thông... bằng việc ký kết liên tịch thực hiện cùng 6 sở ngành của thành phố…
Công tác lãnh đạo chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn được Ban Thường vụ Thành Đoàn đầu tư củng cố, đảm bảo tính chặc chẽ, có định hướng, tạo được sức mạnh trong toàn hệ thống, phát huy vai trò chủ động phối hợp, khai thác đặc thù từng đơn vị phục vụ cho hoạt động phong trào. Mặt khác, so với nhiệm kỳ trước, sự chủ động đầu tư thực hiện nghị quyết của các đơn vị doanh nghiệp – sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn được nâng lên rõ rệt, các đơn vị đã chủ động đề ra nội dung chương trình hành động từng năm gắn với nhiệm vụ trọng tâm theo nghị quyết của BCH Thành Đoàn.

Việc tăng cường vận động các nguồn lực xã hội chăm lo đến thanh niên và hỗ trợ tổ chức phong trào được các cấp bộ Đoàn chú trọng thực hiện và phát huy một cách hiệu quả trong nửa nhiệm kỳ vừa qua.

Đầu tư loại hình mới trong công tác tập hợp thanh niên như Câu lạc bộ Sao bắc đẩu thu hút thanh thiếu nhi tham gia đông đảo, tạo môi trường cho thanh thiếu nhi học tập và rèn luyện. 
3. Không ngừng đổi mới trong công tác chỉ đạo, phát huy tính chủ động của các cấp bộ Đoàn:

Rà soát và phân công cụ thể trong việc thực hiện Nghị quyết đại hội Đoàn Thành phố nhiệm kỳ VIII nhằm đảm bảo tiến độ và hiệu quả trong quá trình thực hiện các chỉ tiêu và công trình trọng điểm của nhiệm kỳ. Đặc biệt trong nhiệm kỳ VIII việc phân chia thành 4 nhóm ủy viên ban Chấp hành Thành Đoàn gắn với từng lĩnh vực giáo dục, phong trào, xây dựng Đoàn và chỉ đạo đã phát huy mạnh mẽ năng lực của từng đồng chí trong Ban Chấp hành, phát huy tinh thần đoàn kết và trí tuệ trong thực hiện nghị quyết của Đại hội trong thởi gian qua. 

Chủ động đổi mới trong phương pháp tiếp cận các vấn đề, lĩnh vực mới, khó, phát sinh từ thực tiễn phong trào, tăng cường định hướng, hướng dẫn cho cơ sở một các kịp thời các vấn đề như phương thức tổ chức hoạt động Đoàn tại các đơn vị có công trình ngoài thành phố, chế độ sinh hoạt đoàn theo học chế tín chỉ, công tác Đoàn tại các đơn vị ngoài nhà nước, …

Nhằm đảm bảo công tác chỉ đạo được thực hiện thông suốt từ cấp thành đến cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng Văn phòng điện tử và Website Thành Đoàn đã phát huy hiệu quả trong thực hiện công tác chỉ đạo, truyền đạt các nội dung chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đến cơ sở. Tất cả các văn bản, nội dung chỉ đạo của cấp thành được cập nhật lên website đầy đủ, kịp thời, nhanh chóng, định kỳ hàng ngày. Bên cạnh việc nhận báo cáo bằng văn bản, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn tiếp nhận thông tin, báo cáo của cơ sở Đoàn qua mục diễn đàn của website hoặc qua thư điện tử; góp phần tạo sự nhanh chóng, thuận tiện cho cơ sở.    

Đổi mới công tác thi đua, khen thưởng, phục vụ cho công tác thi đua nhiệm kỳ mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn đang tiến hành xây dựng các biểu mẫu số liệu thống kê mới phù hợp với nhiệm vụ công tác Đoàn nhiệm kỳ VIII (2007 - 2012), rà soát, bổ sung các nội dung, đổi mới phương thức phân cụm thi đua. Đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá thi đua, thông tin báo cáo, thực hiện chế độ giao ban quý, sáu tháng theo khu vực, đối tượng, tăng cường tính kế hoạch trong chỉ đạo phong trào, thực hiện giao ban thông tin với cấp ủy các khu vực. Giảm số lượng, nâng cao chất lượng hoạt động hội họp, giao ban, đảm bảo thông tin chỉ đạo kịp thời, xuyên suốt giữa các cấp bộ Đoàn; đổi mới công tác thông tin lưu trữ, tài liệu. Nhiều giải thưởng được xây dựng trong nửa đầu nhiệm kỳ nhằm tăng cường sự tuyên dương, nêu gương và mô hình giải pháp hay từ cơ sở, tạo động lực cho cơ sở Đoàn và cán bộ, Đoàn viên phấn đấu rèn luyện.
II. ĐÁNH GIÁ VAI TRÒ CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH VÀ CHẤP HÀNH QUY CHẾ CỦA BAN CHẤP HÀNH, BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN:

1. Vai trò điều hành của Ban Thường vụ Thành Đoàn:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã có sự chủ động, tích cực trong công tác lãnh đạo cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, và chỉ đạo cơ sở triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết và chương trình hành động của Đại Hội lần thứ VIII, của Ban Chấp hành Thành Đoàn, cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ đặt ra. 

Hàng năm Ban Thường vụ Thành Đoàn thực hiện tốt chế độ tự phê bình và phê bình trước tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn, thông qua các buổi họp kiểm điểm trách nhiệm, đánh giá kiểm điểm hàng năm, qua đó tự đánh gí rút kinh nghiệm và đề ra giải pháp khắc phục phấn đấu trong thời gian tới.  

Đã tiến hành quy hoạch Ban Thường vụ Thành Đoàn và các chức danh thuộc diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý, phục vụ cho công tác cán bộ cho cả nhiệm kỳ; xây dựng Đề án Công tác cán bộ giai đoạn 2008 – 2012 tầm nhìn đến năm 2015.

Ban Thường vụ Thành Đoàn trong nửa đầu nhiệm kỳ qua đã phát huy tốt các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tăng cường hỗ trợ cơ sở Đoàn và chủ động tham gia thực hiện nghị quyết Ban Chấp hành Thành Đoàn hàng năm.

2. Vai trò chỉ đạo và chấp hành quy chế của Ban Chấp hành Thành Đoàn:

Ban Chấp hành Thành Đoàn đã xây dựng và thực hiện tốt quy chế Ban Chấp hành trong thời gian qua, có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng, đảm bảo được nề nếp làm việc, phát huy được vai trò của từng ủy viên Ban Chấp hành. Những chủ trương, nghị quyết của Ban Chấp hành được bàn bạc thống nhất, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ và phát huy trí tuệ tập thể. Nhiều đồng chí trong Ban Chấp hành có kinh nghiệm thực tiễn, độ tuổi trẻ, nhiều sáng tạo trong chỉ đạo, thiết kế tổ chức phong trào. Ban Chấp hành Thành Đoàn phát huy tốt tinh thần đoàn kết xây dựng nội bộ.  

Ban Chấp hành, không ngừng đổi mới công tác chỉ đạo, cải tiến lề lối làm việc, tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng cán bộ Đoàn, xem đây là giải pháp then chốt để củng cố và nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn. 

III. NHỮNG VẤN ĐỀ HẠN CHẾ VÀ TỒN TẠI TRONG NỬA ĐẦU NHIỆM KỲ QUA:

1. Công tác triển khai các chủ trương nghị quyết của Đại Hội còn chậm, thiếu quyết liệt:

Tiến độ triển khai các đề án, chương trình trọng điểm được xác định trong Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố còn chậm, thiếu quyết liệt như: chương trình nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm sinh hoạt thanh thiếu nhi giai đoạn 2, Chương trình bồi dưỡng nâng cao tay nghề, giải quyết việc làm, góp phần xây dựng nguồn nhân lực trẻ của Thành phố, 
Còn chậm trong việc có chủ trương nhằm định hướng cho Hội LHTN, Hội Sinh viên tập hợp, thâm nhập thanh niên trên mạng, đặc biệt là trước tình hình việc tập hợp thanh niên trên mạng qua các nhóm thanh niên theo sở thích, tự phát...

2. Chất lượng hoạt động phong trào,hiệu quả chưa cao tại một vài lĩnh vực:

Phương thức tổ chức học tập, nghiên cứu Nghị quyết tại cơ sở chưa đa dạng, chưa tạo nhiều diễn đàn để phát huy đoàn viên thanh niên tham gia thảo luận đóng góp giải pháp nhằm cụ thể hóa các nội dung Nghị quyết tại đơn vị; việc đầu tư tìm kiếm và đúc kết các giải pháp mới phù hợp cho từng đối tượng cần tuyên truyền giáo dục của Đoàn chưa kịp thời. Công tác tập huấn tăng cường cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác tuyên truyền giáo dục chưa được đầu tư đúng mức. Các cấp bộ Đoàn thiếu giải pháp trong đánh giá hiệu quả, sức tác động của các hoạt động giáo dục đến đoàn viên thanh niên, đánh giá chất lượng công tác giáo dục trong Đoàn. 

Việc lúng túng trong phong trào xung kích hội nhập kinh tế quốc tế tồn tại ở các đơn vị cơ sở Đoàn trong nửa đầu nhiệm kỳ qua chưa được Ban Chấp hành Thành Đoàn quyết liệt tăng cường định hướng và hướng dẫn thực hiện một cách cụ thể. 

Công tác tuyên truyền, giới thiệu hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn ra xã hội còn nhiều hạn chế, chưa được các cấp bộ Đoàn đầu tư đúng mức. Các cơ sở Đoàn chưa quan tâm đến việc giới thiệu mô hình hay, định hướng, hướng dẫn cho đoàn viên thanh niên thực hiện các dự án kinh tế nên còn nhiều mô hình kinh tế của thanh niên chưa đạt kết quả cao. Công tác bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh thiếu nhi có lúc, có nơi chưa kịp thời. Nhiều đơn vị còn lúng túng trong công tác định hướng, trang bị các kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên thanh niên. 

Một số quận, huyện Đoàn và Đoàn tương đương chưa quyết liệt đầu tư cho công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn ở một vài đơn vị còn thiếu tính kế hoạch. Tỷ lệ tập hợp thanh niên chưa cao (đến hết năm 2009 chỉ đạt 48%), chưa sâu rộng về đối tượng; chưa tiếp cận, chưa có giải pháp hiệu quả để tập hợp thanh niên trên cộng đồng mạng... Tại một số đơn vị, tốc độ luân chuyển cán bộ nhanh trong khi đội ngũ kế thừa chưa được đầu tư, chuẩn bị chu đáo đã ảnh hưởng chung đến kết quả hoạt động. Việc định hướng và tăng cường tính chính trị trong sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm tại một số đơn vị chưa được đảm bảo, còn mang tính hình thức. Công tác chỉ đạo tại các quận – huyện Đoàn và tương đương có nơi thiếu tính tập trung còn dàn trãi. 

3. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đôi lúc chưa quyết liệt trong một số nội dung chỉ đạo, thiếu đeo bám và kiểm tra thường xuyên: 

Trong thời gian đầu nhiệm kỳ, một vài đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành chưa đảm bảo chế độ tham gia các hoạt động của Ban Chấp hành, phải nhắc nhở chấn chỉnh. Một vài đồng chí chưa đảm bao giờ giấc hội họp, ít tham gia phát biểu trong các kỳ hội nghị, còn chậm tiến độ trong một số nội dung được phân công thực hiện các chương trình trọng điểm của nghị quyết Đại hội.

Có một số nội dung chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn còn thiếu quyết liệt và độ đeo bám của từng Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn, chưa phát hiện nguồn cán bộ tại cơ sở, chưa phát hiện giải pháp mô hình tại cơ sở một cách kịp thời hiệu quả nhằm tuyên dương hợp lý và phát huy nhân rộng; vai trò phụ trách cơ sở đối với một vài Ban – Trung tâm còn thiếu tính đeo bám, hỗ trợ cơ sở tháo gỡ khó khăn và đánh giá đúng chất lượng hoạt động của đơn vị phụ trách.

IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM:

1. Kiên quyết giảm tải hoạt động cấp thành, tăng cường hỗ trợ cơ sở bằng nhiều giải pháp, tăng cường cán bộ biệt phái và đi cơ sở theo chuyên đề để định hướng và hướng dẫn một cách sâu sát kịp thời, có giải pháp tập trung cho khu vực và đối tượng đặc thù.

2. Cần tăng cường công tác kiểm tra giám sát đối với việc thực hiện quy chế Ban Chấp hành, và kịp thời chấn chỉnh nhằm đảm bảo tính thống nhất đồng bộ trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành Đoàn, thể hiện sức chiến đấu và tinh thần đoàn kết trong quá trình triển khai thực hiện nghị quyết.

3. Tăng cường tính dự báo trong việc xây dựng các chương trình, đề án trọng điểm, cần có tính kế hoạch cao, bám sát tình hình kinh tế chính trị xã hội của Thành phố và cả nước; quyết liệt trong chỉ đạo và triễn khai thực hiện, tuân thủ tiến độ thực hiện một cách nghiêm túc.

4. Chú ý đeo bám, giám sát, kiểm tra một cách chặt chẽ quá trình triễn khai và thực hiện các đề án, nghị quyết, chương trình... tăng cường kiểm tra theo chuyên đề và đánh giá những vấn đề tồn tại nhằm có chủ trương tháo gỡ quyết liệt và kịp thời của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ. 


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)
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