PAGE  


 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
     TP. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 7 năm 2010


Số: 65/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Kiểm điểm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 

TP. Hồ Chí Minh lần thứ VIII trong nửa đầu nhiệm kỳ (2007 - 2010)

_______

Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VIII (2007 - 2012) diễn ra từ ngày 11 đến 14/10/2007. Trên cơ sở Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ VIII, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã triển khai và tổ chức thực hiện bằng nhiều nội dung cụ thể. Qua nửa nhiệm kỳ thực hiện, Ban Chấp hành Thành Đoàn kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần VIII với các nội dung cụ thể sau:
I. TÌNH HÌNH THANH NIÊN THÀNH PHỐ GIAI ĐOẠN 2007 – 2010

Hiện nay, Thành phố có 2,37 triệu thanh niên, so với đầu nhiệm kỳ tăng 18,5%. Giai đoạn 2007 – 2010, Thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục thể hiện sự năng động, sáng tạo, vai trò xung kích, tình nguyện trong đóng góp và xây dựng thành phố văn minh, hiện đại. Thanh niên thành phố ngày càng quan tâm và tham gia thể hiện quan điểm, chính kiến của mình về các vấn đề chính trị - xã hội của thành phố, đất nước và quốc tế. Trên các lĩnh vực, vẫn thường xuyên xuất hiện những gương thanh niên tiêu biểu, đóng góp trí tuệ, công sức vào sự thành công chung của thành phố, nhiều thanh niên vươn lên làm giàu chính đáng, nỗ lực vượt qua hoàn cảnh, khẳng định được tài năng, là tấm gương tiêu biểu cho tuổi trẻ thành phố học tập và noi theo. 

Thanh niên Thành phố cũng đang phải đối mặt với nhiều thách thức. Giai đoạn 2007- 2010 chứng kiến sự khủng hoảng kinh tế thế giới ảnh hưởng trực tiếp đến nền kinh tế nước ta và sự phát triển kinh tế - xã hội của thành phố. Các vấn đề nghề nghiệp, việc làm, học tập và vui chơi giải trí vẫn chưa thật sự thuận lợi cho thanh niên. Bên cạnh đó, các thế lực thù địch tăng cường các hoạt động chống phá, gây mất an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của thành phố với nhiều thủ đoạn tinh vi, phức tạp. Chúng đã tập trung lợi dụng lòng yêu nước của thanh niên nói chung, kích động bằng các vấn đề về biển đảo, biên giới… tuy không đạt được mục đích song cũng tác động ít nhiều đến tư tưởng của một bộ phận thanh niên. 

Bên cạnh các mặt tích cực, số thanh niên vi phạm pháp luật, sống thiếu mục đích, hoài bão tốt đẹp, thiếu ý chí vươn lên, thích hưởng thụ cá nhân và chịu ảnh hưởng của lối sống không lành mạnh, xa rời các giá trị truyền thống có chiều hướng gia tăng. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐOÀN THÀNH PHỐ NỬA  ĐẦU NHIỆM KỲ VIII (2007 - 2010):

1. Công tác triển khai, học tập nghị quyết:

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ VIII, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã xây dựng chương trình hành động, chương trình làm việc toàn khóa thực hiện Nghị quyết. Các Nghị quyết chuyên đề, chương trình hành động theo các nhóm nội dung trọng tâm được Ban Chấp hành Thành Đoàn xây dựng và ban hành ngay trong năm đầu tiên triển khai Nghị quyết Đại hội. Hàng năm, Ban Chấp hành Thành Đoàn cụ thể hóa thành Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố bằng những nội dung trọng tâm và giải pháp cụ thể; định kỳ tổ chức Hội nghị tập huấn, quán triệt chương trình công tác cho Ban Thường vụ các quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. Riêng đối với các cơ sở Đoàn khu vực Trường học và các Đoàn trường Trung học phổ thông, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức tập huấn, quán triệt vào dịp đầu năm học.

 Việc triển khai học tập Nghị quyết đảm bảo đến chi đoàn và đoàn viên bằng nhiều hình thức: thiết kế tài liệu hỏi đáp, diễn đàn, triển khai thông tin trên các công cụ tuyên truyền của tổ chức Đoàn, lồng ghép trong các hội thi, sản phẩm tuyên truyền. Với cách làm phong phú, nội dung trọng tâm của Nghị quyết đến được với đội ngũ cán bộ đoàn, đoàn viên và một bộ phận lớn thanh niên Thành phố. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch, lựa chọn nội dung phù hợp với từng địa phương, đơn vị, góp phần tích cực trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần VIII. 

2. Thực hiện các hoạt động nâng cao tính tích cực chính trị - xã hội, góp phần bồi dưỡng ý thức công dân, đạo đức, nhân cách và lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu nhi Thành phố:

2.1. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:  

Giai đoạn 2007 – 2010, Thành Đoàn đã triển khai sâu, rộng cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” đến từng chi đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố. Từ quá trình tích cực học tập tấm gương đạo đức của Bác, đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố đã nỗ lực “làm theo” với nhiều công trình, phần việc thanh niên cụ thể, thiết thực. Công tác tuyên truyền, giới thiệu về cuộc vận động được thực hiện khá tốt. Các chuyên mục “Theo gương Bác” trên Báo Tuổi Trẻ, “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” trên trang tin điện tử Thành Đoàn, Thông tin trong Đoàn… đã cập nhật, giới thiệu thường xuyên, kịp thời các bài viết chuyên đề về đạo đức, tư tưởng, cuộc đời và sự nghiệp của Bác, về các hoạt động học tập và làm theo lời Bác của đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Các website, trang tin nội bộ của cơ sở Đoàn cũng đã hưởng ứng, cập nhật tin bài, tạo thêm nhiều kênh thông tin, trao đổi, học tập trong đoàn viên, thanh niên.  

Nhiều hoạt động từ cấp Thành đến cơ sở như: Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”; nhật ký, sổ tay làm theo lời Bác; cuộc thi viết nhật ký điện tử “Tuổi trẻ thành phố học và làm theo lời Bác”; thực hiện “Mỗi ngày làm một việc hay”; kể chuyện đầu tuần, xem phim, viết bài cảm nhận, sinh hoạt chủ điểm; ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác”, hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác”… đã thu hút đông đảo thanh thiếu nhi thành phố tham gia. Thông qua các hoạt động, các cơ sở Đoàn cũng đã phát hiện và tuyên dương nhiều tập thể, cá nhân đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, giới thiệu tham gia “Đại hội Thanh niên tiên tiến Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác”. 

2.2. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

Công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên thông qua việc tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, học tập các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Đoàn được chú trọng. 100% các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn xem đây là nội dung quan trọng, kiên trì đeo bám, triển khai thường xuyên hàng năm. Các hoạt động nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận thanh niên tiếp tục được duy trì, ngoài các cuộc gặp gỡ đối thoại giữa lãnh đạo đơn vị với đoàn viên, thanh niên, nhiều đơn vị chủ động tổ chức trao đổi, đối thoại giữa thủ lĩnh thanh niên với thanh niên, tạo sự gắn bó, truyền tải thông tin của tổ chức Đoàn đến thanh niên hiệu quả hơn. 

Các cơ sở Đoàn đã phát huy và đầu tư nghiêm túc cho các hoạt động chào mừng các sự kiện chính trị - văn hóa - xã hội lớn của Thành phố và đất nước, xem đó vừa là hoạt động thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia, vừa là môi trường để định hướng, giáo dục ý thức chính trị, bồi đắp lòng yêu nước, ý thức công dân cho đoàn viên, thanh niên Thành phố. Các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ trọng đại của Thành phố và đất nước được Thành Đoàn đầu tư, chuẩn bị chu đáo, hàm lượng giáo dục cao, để lại ấn tượng tốt đẹp trong thanh niên và xã hội. Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh tiếp tục được đầu tư, duy trì thường xuyên tại cơ sở. Bên cạnh các hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh cấp Thành phố như “Ánh sáng thời đại”, “Tầm nhìn xuyên thế kỷ”; các cơ sở Đoàn đã chủ động tổ chức các hội thi tìm hiểu, học tập các chuyên đề, nghị quyết, lồng ghép trong các nội dung của các sân chơi tìm hiểu kiến thức, các sinh hoạt chuyên đề của Câu lạc bộ Lý luận Trẻ. 

2.3. Công tác giáo dục truyền thống:

Công tác giáo dục truyền thống, uống nước nhớ nguồn được các cấp bộ Đoàn thực hiện bằng nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực. Các đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm lo gia đình chính sách, người có công cách mạng tại cơ sở, hoạt động về thăm địa chỉ đỏ, giáo dục lịch sử thông qua các sự kiện, nhân chứng lịch sử, lễ tưởng niệm, thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vẫn được duy trì. Giáo dục truyền thống ngành nghề, truyền thống đơn vị được các cơ sở Đoàn chú trọng. Nhiều cơ sở đã tìm kiếm cách làm hay, sáng tạo để đổi mới hình thức thể hiện, tạo sự hấp dẫn, lôi cuốn thanh thiếu nhi tham gia. 

Cuộc vận động “Dân ta phải biết sử ta” được thực hiện với nhiều nội dung phong phú, hấp dẫn, hình thức đa dạng, thu hút đông đảo thanh thiếu nhi, văn nghệ sỹ thành phố tham gia. Cuộc thi “Nhà sử học trẻ tuổi” do website Thành Đoàn tổ chức; cuộc thi “Tự hào sử Việt” và chuyến hành trình về nguồn dành cho các thí sinh đạt giải do Báo Tuổi trẻ tổ chức đã thu hút sự quan tâm và tham gia tích cực của đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố. Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức cuộc vận động sưu tầm, tuyển chọn, sáng tác và giới thiệu “Sử ca Việt Nam” 300 ca khúc sử ca; cuộc thi hát “Sử ca Việt Nam” do Nhà Văn hóa Thanh niên phát động đã bước đầu tạo thành phong trào hát sử ca, học sử qua bài hát trong đoàn viên, thanh thiếu nhi các trường học và thanh niên công nhân.  

2.4. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống:

Trọng tâm là việc triển khai thực hiện cuộc vận động “4 xây- 3 chống” với việc định hướng các giá trị sống, lối sống tích cực trong thanh niên Thành phố. Phần lớn các cơ sở Đoàn có sự chuyển động tích cực trong nhận thức và thiết kế nội dung của công tác giáo dục đạo đức, lối sống. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp” được triển khai khá hiệu quả. Hầu hết các cơ sở Đoàn đã phát huy khá hiệu quả các điển hình thanh niên của đơn vị trong tuyên truyền, vận động, giáo dục thanh niên. Các điển hình được tuyên dương: “Sinh viên 3 tốt”, “Bí thư Chi đoàn khu vực trường học tiêu biểu”, “Thủ lĩnh thanh niên khu phố, ấp tiêu biểu”; “Thiếu nhi làm theo lời Bác” và “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”, “Cán bộ, công chức trẻ giỏi, thân thiện”, “Giáo viên, giảng viên trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh”, “Chiến sỹ trẻ - giỏi”; giải thưởng “Hồ Hảo Hớn”, “Ngòi bút trẻ”, “Phạm Ngọc Thạch”, “Nguyễn Văn Trỗi”, “Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh”  đã phần nào phát huy được hiệu quả, tạo sự quan tâm của thanh thiếu nhi Thành phố, xây dựng hình mẫu thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh để đoàn viên, thanh niên noi theo, học tập, phấn đấu. 

Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” ngày càng thu hút sự quan tâm của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố. Thông qua các hoạt động của chương trình, đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố được gặp gỡ, trao đổi với thành viên Câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ thành phố anh hùng”, qua đó, định hướng hoài bão, mục đích sống và các giá trị đạo đức trong thanh thiếu nhi Thành phố. 

Hoạt động tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện nếp sống văn minh đô thị được thực hiện gắn với các chủ đề năm của thành phố – năm thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị; văn hóa xếp hàng, văn hóa đọc, văn hóa giao thông, văn hóa ứng xử nơi công cộng… là những nội dung quan trọng được chú ý trong công tác giáo dục đạo đức, lối sống giai đoạn vừa qua. Một số cơ sở chủ động tổ chức các diễn đàn, tọa đàm để trao đổi, định hướng cho thanh thiếu nhi những vấn đề về đạo đức, lối sống qua những hiện tượng cụ thể trong xã hội như: bạo lực học đường, sống thử trước hôn nhân, đạo đức nghề nghiệp... 

2.5. Công tác giáo dục pháp luật:

Công tác giáo dục pháp luật được duy trì với việc triển khai cho đoàn viên, thanh niên học tập, tìm hiểu Luật giao thông đường bộ, Luật Thanh niên, Luật hôn nhân và gia đình, Luật nghĩa vụ quân sự. Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Bên cạnh việc tiếp tục phát huy các phương thức giáo dục truyền thống, nhiều cơ sở Đoàn đã chủ động đổi mới cách làm, phối hợp, phát huy các đơn vị chuyên môn để thực hiện công tác giáo dục pháp luật. Các hình thức như giáo dục pháp luật thông qua kịch diễn đàn, xây dựng các đội hình tư vấn pháp luật cho thiếu nhi, nhịp cầu tư vấn pháp luật… có thể xem là những cách làm mới, khá hiệu quả. Bên cạnh đó, các nội dung luật liên quan đến ngành học, ngành nghề lao động được các cơ sở Đoàn đầu tư triển khai cho Đoàn viên, thanh niên học tập. 
 
3. Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:

3.1 Xung kích trong lao động sáng tạo, thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị: 

Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” tiếp tục phát huy được những thành quả của nhiệm kỳ trước, đã chú ý phát triển các giải pháp vận động thanh thiếu nhi Thành phố sáng tạo gắn với nhiệm vụ lao động, học tập tại địa phương, đơn vị. Các cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo”, ý tưởng nghiên cứu khoa học; thi sáng kiến, hiến kế nâng cao chất lượng sản phẩm, năng suất lao động, hiến kế giải quyết các vấn đề bức xúc của xã hội được triển khai đa dạng ở các nhóm đối tượng thanh niên, tạo được sự quan tâm, tham gia khá tích cực của đoàn viên, thanh niên Thành phố. 

Phong trào “dạy tốt - học tốt” trong khu vực trường học có chuyển biến tích cực. Vai trò và tính xung kích của đội ngũ giáo viên, giảng viên trẻ ngày càng rõ nét. Các hội thi “Sáng tạo giáo cụ”, “Nghiệp vụ sư phạm”, thao giảng… được đoàn viên, thanh niên khu vực hưởng ứng tích cực. Hầu hết lực lượng giáo viên, giảng viên trẻ đi tiên phong trong đổi mới và áp dụng phương pháp giảng dạy hiện đại tại các trường trọng điểm, Đại học, Cao đẳng trong thành phố. Cơ sở Đoàn khu vực trường học triển khai nhiều giải pháp tạo môi trường để sinh viên, học sinh học tập, nghiên cứu khoa học và các hoạt động thể hiện tính xung kích của sinh viên, học sinh thành phố trong nâng cao chất lượng đào tạo như “học nghiêm túc, thi chất lượng”, phong trào “Sinh viên 3 tốt”, cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt”… được sinh viên, học sinh hưởng ứng, tham gia hiệu quả.  

Hoạt động của đoàn viên thanh niên khu vực công nhân lao động gắn với phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ được triển khai thường xuyên thể hiện rõ vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong tham gia thực hiện nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh của đơn vị. Phong trào “Chất lượng, kiểu dáng, tiết kiệm” (CKT) tiếp tục được triển khai, gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam”, việc ứng dụng khoa học, kỹ thuật trong sản xuất, lao động ngày càng được thanh niên công nhân được chú trọng. 

Đoàn viên, thanh niên tại khu phố - ấp, thị trấn tham gia tích cực cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”. Vai trò của Đoàn trong tham gia xóa đói giảm nghèo thông qua việc hỗ trợ thanh niên vay vốn, thành lập các tổ hợp tác kinh tế thanh niên, tham gia xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị ngày càng rõ nét. Nhiều công trình, phần việc thanh niên của khu vực địa bàn dân cư có nội dung gắn trực tiếp với việc xây dựng khu phố văn hóa, địa phương văn hóa. Thanh niên lực lượng vũ trang tiếp tục hoàn thành tốt nhiệm vụ cùng đơn vị xây dựng lực lượng vũ trang chính quy, từng bước hiện đại. 

3.2. Xung kích, tình nguyện vì cộng đồng: 

Các chương trình, chiến dịch tình nguyện của đoàn viên, thanh niên thành phố tiếp tục khẳng định tính hiệu quả trong phương thức và nội dung hoạt động, tạo được uy tín trong đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và cộng đồng; phát huy được chuyên môn nghiệp vụ và điều kiện thực tế của từng đối tượng thanh niên. Chiến dịch “Xuân tình nguyện”, “Mùa hè xanh”, “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh”, “Hoa phượng đỏ”, chương trình “Tiếp sức mùa thi” được duy trì tại các quận, huyện trên địa bàn thành phố và 13 tỉnh Miền Trung, Tây Nguyên, Miền Đông, Miền Tây Nam bộ, nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia. Từng năm, từng đợt, các chiến dịch, hoạt động tình nguyện có chú ý đổi mới phương thức và nâng cao chất lượng của lực lượng tham gia, nắm chắc nhu cầu của từng địa phương và nguồn lực của các cơ sở Đoàn để từ đó có những công trình, phần việc hiệu quả, phù hợp hơn. Đặc biệt, trong những năm qua, việc vận động các nguồn lực của xã hội hỗ trợ cho hoạt động tình nguyện từ cấp Thành đến cơ sở Đoàn khá tốt. Các hoạt động tình nguyện thường xuyên: “Chủ nhật xanh”, “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Hiến máu tình nguyện”, “Ngày lao động cộng sản”… gắn với các chủ đề, nội dung cụ thể tiếp tục được duy trì, thu hút đông đoàn viên thanh niên tham gia. 

Các hoạt động thể hiện tính xung kích của đoàn viên, thanh niên Thành phố trong tham gia thực hiện chủ đề năm của thành phố Hồ Chí Minh gắn với thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, Tháng Thanh niên năm 2010 với chủ đề “Thanh niên hành động vì môi trường” và chương trình “Đoàn thanh niên tham gia bảo vệ môi trường”, “Bảo vệ dòng sông quê hương” của Trung ương Đoàn. Nhiều hoạt động cụ thể, mang lại hiệu quả thiết thực, cụ thể như tham gia dọn vệ sinh, trồng cây xanh các tuyến đường, khu dân cư, khuôn viên cơ quan, nhà máy, xí nghiệp, tại các đoạn sông Sài Gòn và các tuyến kênh, rạch trên địa bàn thành phố; thực hiện công trình “Cải thiện cảnh quan, môi trường sông Sài Gòn”; dọn vệ sinh, vớt rác trên sông, khơi thông dòng chảy; đặt thùng rác, thả phao ngăn lục bình. 

Nhiều hoạt động thực hiện an sinh xã hội, chăm lo cho người nghèo, giúp đỡ xây nhà tình nghĩa, nhà tình bạn, hỗ trợ xóa đói giảm nghèo… cũng được tổ chức Đoàn duy trì phối hợp tốt với các Sở, Ngành, đoàn thể thực hiện khá tốt. 

3.3. Xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa: 
Vai trò của quận, huyện Đoàn chủ động tham gia cùng với chính quyền và các đoàn thể địa phương đảm bảo công tác tuyển quân thực hiện Nghĩ vụ quân sự hàng năm. Hầu hết các cơ sở Đoàn đều có tổ chức hoạt động tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự cho đoàn viên, thanh niên tại địa phương; tổ chức kết nạp Đoàn cho thanh niên chuẩn bị nhập ngũ; tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ, giao lưu giữa bộ đội xuất ngũ và thanh niên chuẩn bị nhập ngũ; thăm hỏi, lắng nghe tâm tư, tình cảm và tặng quà cho thanh niên nhập ngũ; tặng sổ tiết kiệm; vận động các suất học bổng nghề cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn được học nghề ngay sau khi xuất ngũ. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn tiếp tục duy trì các giao lưu, kết nghĩa, hỗ trợ cơ sở vật chất cho các đơn vị quân đội, góp phần thực hiện khá tốt chương trình hành động “Tuổi trẻ thành phố vì biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 – 2012. 

Phong trào “Giành 3 đỉnh cao quyết thắng” trong lực lượng vũ trang và phong trào thực hiện “6 điều Bác Hồ dạy” gắn với cuộc vận động “Vì nước quân thân, vì dân phục vụ” trong cán bộ, chiến sĩ trẻ lực lượng công an được cấp ủy Đảng và Chỉ huy các đơn vị đánh giá cao. 

Mô hình đội hình thanh niên tham gia hướng dẫn giao thông, tuyên truyền về an toàn giao thông tại các giao lộ, các khu chế xuất - khu công nghiệp, cổng trường, cổng chợ, cổng bệnh viện; đội hình tuyên truyền lưu động cho các hộ dân sống ven kênh, chủ bến đò về kiến thức an toàn giao thông đường thủy và tăng cường cảnh giác trước các thủ đoạn của bọn tội phạm trên tuyến đường thủy vẫn được triển khai thường xuyên. Một số cơ sở Đoàn đã ký kết liên tịch với các đơn vị thuộc Phòng Cảnh sát Giao thông đường bộ với các nội dung phối hợp thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn thành phố. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn đã tích cực tham gia vào các Ban Bảo vệ dân phố; duy trì và phát huy vai trò của các CLB Sức sống mới trên địa bàn 23 quận, huyện trong việc tiếp cận, tập hợp thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên sau cai nghiện và thanh niên có nguy cơ phạm tội. 

3.4. Xung kích thực hiện cải cách hành chính:

Cán bộ, công chức trẻ tiếp tục duy trì và phát huy hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm” bằng những hành động cụ thể, thiết thực; tiếp tục xung kích tham gia cải cách hành chính bằng những hoạt động gắn với chuyên môn, nhiệm vụ hàng ngày như: gương mẫu thực hiện các nhiệm vụ được phân công; ân cần, niềm nở khi tiếp dân; xung kích giải quyết hồ sơ tồn đọng, rút ngắn thời gian thực hiện thủ tục hành chính tại các cơ quan hành chính nhà nước; tham gia rà soát các biểu, mẫu, quy trình, thủ tục hành chính tại các Sở, ban, ngành; đề xuất các sáng kiến, hiến kế tham gia thực hiện cải cách hành chính, xây dựng tác phong làm việc khoa học, gần dân, tôn trọng nhân dân. 

Nhiều đội hình tình nguyện với những cán bộ trẻ đã dành các ngày nghỉ cuối tuần xuống cơ sở cùng giải quyết hồ sơ tồn đọng cho người dân, giải quyết thủ tục hành chính cho người già, người tàn tật đi lại khó khăn. Số lượng công trình, phần việc thanh niên gắn với cải cách hành chính do đoàn viên, thanh niên khối hành chính sự nghiệp triển khai thực hiện ngày càng nhiều, được sự đánh giá cao của lãnh đạo, người dân. 

3.5. Xung kích hội nhập kinh tế quốc tế:
Các cơ sở Đoàn đã có chú ý những giải pháp nhằm tuyên truyền trong thanh niên chủ trương của Đảng, pháp luật của nhà nước về hội nhập kinh tế quốc tế. Đoàn viên, thanh niên tại các doanh nghiệp phát huy vai trò xung kích trong việc tham mưu giải pháp, sáng kiến nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ, đáp ứng được các tiêu chuẩn trong nước và quốc tế. Trong giai đoạn khủng hoảng và phục hồi nền kinh tế thế giới, hoạt động xung kích hội nhập kinh tế quốc tế được các cơ sở Đoàn tập trung vào việc tìm kiếm giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng hàng hóa, dịch vụ, giảm giá thành để có thể cạnh tranh được với hàng hóa các nước; góp phần vào việc cùng doanh nghiệp giữ vững ổn định sản xuất kinh doanh. Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” được nhiều cơ ở Đoàn triển khai, góp phần nâng cao nhận thức cho thanh niên Thành phố trong hội nhập kinh tế quốc tế, nâng cao ý thức bảo vệ, xây dựng, nâng cao giá trị thương hiệu Việt. 

Hội Doanh nhân Trẻ thành phố cũng tích cực tổ chức giao lưu với Hội doanh nhân trẻ thế giới, duy trì các chuyên đề sinh hoạt cho Hội viên về hội nhập kinh tế quốc tế, các diễn đàn, hội thảo, hội trợ triển lãm, tổ chức chương trình Lãnh đạo Thành phố gặp gỡ các doanh nhân trẻ nhằm tạo điều kiện cho các doanh nhân trẻ trình bày những vấn đề liên quan đến việc sử dụng lao động, thuế thu nhập doanh nghiệp, chính sách kích cầu của Nhà nước… 

4. Phong trào “4 đồng hành cùng thanh niên mưu sinh, lập nghiệp”:
4.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ: 
Các hoạt động hỗ trợ đoàn viên, thanh niên nâng cao trình độ học vấn, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: hội thi Tin học Trẻ thành phố Hồ Chí Minh, giải thưởng Sinh viên nghiên cứu khoa học – Euréka, chương trình vườn ươm sáng tạo khoa học công nghệ Trẻ; hội thi “Phương pháp học tập ở bậc Đại học”, chương trình “Café học thuật”… ngày càng có chất lượng và thu hút đa dạng các đối tượng thanh thiếu nhi tham gia. Tại cơ sở, nhiều hội thi, hội thảo khoa học, sân chơi học thuật được các đơn vị tổ chức, gắn với phát huy kiến thức chuyên ngành; mang tính truyền thống, đặc trưng của từng đơn vị. Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn đã hỗ trợ đoàn viên, thanh niên hoàn thiện và đưa vào ứng dụng thực tế nhiều ý tưởng sáng tạo, kết quả nghiên cứu. 

Công tác xây dựng quỹ hỗ trợ học tập từ việc vận động các nguồn lực xã hội chăm lo cho học sinh, sinh viên được các cấp bộ Đoàn đầu tư thực hiện 
. Hoạt động tư vấn, hướng nghiệp cho thanh niên, học sinh tổ chức hàng năm với quy mô lớn và tính chất chuyên nghiệp ngày càng cao. Chương trình “Hành trình đến với trường nghề, làng nghề”, “Hành trình đến với nhà máy, xí nghiệp, doanh nghiệp” thu hút đông đảo thanh niên tham gia. Các hội thi nhằm ôn luyện kiến thức, nâng cao tay nghề trong thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất được tổ chức từ cơ sở... Từ những giải pháp đó, hình ảnh của tổ chức Đoàn gần gũi hơn, thể hiện được vai trò là người bạn của thanh niên.

4.2. Đồng hành với thanh niên trong mưu sinh, lập nghiệp: 

Phong trào “3 giúp” trong thanh niên (giúp vốn – giúp nghề – giúp phương tiện, kinh nghiệm làm ăn) được các cấp bộ Đoàn quan tâm nhiều hơn; mô hình “Sàn giao dịch việc làm”, “Ngày hội việc làm” được tổ chức thường xuyên và định kỳ ở cấp thành và các cơ sở Đoàn đạt kết quả khá tốt. Điều đáng ghi nhận là ngày càng có nhiều đơn vị tuyển dụng lao động có trình độ và hàm lượng chất xám cao tìm đến những ngày hội việc làm và tạo nhiều cơ hội cho thanh niên có việc làm ổn định. Việc khai thác các nguồn quỹ hỗ trợ thanh niên mưu sinh, lập nghiệp luôn được chỉ đạo quyết liệt từ cấp Thành đến cơ sở. Đồng thời, công tác kiểm tra việc sử dụng vốn vay của thanh niên cũng được các cơ sở Đoàn tăng cường thực hiện, đảm bảo hiệu quả sử dụng đồng vốn và việc thu hồi vốn vay. 

Hoạt động của các Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân, Trung tâm Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Hỗ trợ sinh viên tiếp tục được củng cố, nâng chất.  Hiệu quả mang lại từ hoạt động hỗ trợ thanh niên của các đơn vị này khá lớn. Các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh trung học phổ thông; tìm kiếm chỗ thực tập tốt nghiệp cho sinh viên Đại học; tập huấn, trang bị kiến thức, kỹ năng trước khi tìm kiếm, tham gia thị trường lao động được chú trọng, giúp đoàn viên, thanh niên nâng cao khả năng cạnh tranh, cơ hội có việc làm. Ban thường vụ Thành Đoàn triển khai dự án xây dựng trung tâm hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh thiếu nhi Thành phố. 
4.3. Đồng hành với thanh thiếu nhi trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:

Hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho đoàn viên, thanh thiếu nhi được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện với nhiều hình thức đa dạng, khá phổ biến là những đêm hội văn hóa, hội thi, hội diễn văn nghệ, hoạt động thể dục thể thao, hoạt động tuyên truyền sức khỏe sinh sản, tư vấn tâm lý, kiến thức cho thanh thiếu niên. Trong giai đoạn này nhiều ấn phẩm sách, báo chí, phim tài liệu, ca nhạc… được Nhà Xuất bản Trẻ và Hãng phim Trẻ phát hành, đáp ứng nhu cầu của thanh thiếu nhi thành phố  
.

Các thiết chế văn hóa của Đoàn nhìn chung được khai thác sử dụng khá hiệu quả, nhiều cơ sở Đoàn đã tăng cường liên tịch với các ngành để sử dụng những thiết chế văn hóa khác phục vụ cho việc đáp ứng nhu cầu văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi khá tốt. Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn quàng Đỏ đã thể hiện tốt việc định hướng và đáp ứng một phần nhu cầu nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần của thanh thiếu nhi thành phố.

4.4. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội và xây dựng nếp sống văn minh đô thị:

Giai đoạn đầu thực hiện Nghị quyết, nhiều cơ sở Đoàn còn khá lúng túng trong việc triển khai nội dung này, tuy nhiên sau nửa nhiệm kỳ, các cơ sở Đoàn đã có nhiều nỗ lực tổ chức trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên, thanh niên gắn với những buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt CLB, đội nhóm như: chương trình “Hoàn thiện kỹ năng mềm”, tọa đàm “Kỹ năng giao tiếp”, khóa học “Sinh viên và kỹ năng sống”, hội thi “Kỹ năng thực hành”… Hầu hết các cơ sở Đoàn đều có sự chuyển động tích cực, tính chủ động trong tìm kiếm nội dung, tổ chức các hình thức huấn luyện, trang bị cho đoàn viên, thanh niên ngày càng cao. Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn cũng đã phát huy được vai trò định hướng, trang bị các kỹ năng thực hành xã hội cho các đối tượng thanh thiếu niên thông qua các kỳ trại huấn luyện, trại rèn kỹ năng thực hành xã hội. 
 

Xây dựng nếp sống văn minh đô thị được lồng ghép trong hoạt động tình nguyện của đoàn viên, thanh niên thành phố và những hoạt động tuyên truyền, giáo dục khác như: giáo dục văn hóa giao thông, văn hóa xếp hàng, văn hóa đọc… từng bước góp phần nâng cao nhận thức và hành động của thanh thiếu nhi và cộng đồng xã hội. 

5. Công tác quốc tế thanh niên:
Thành Đoàn thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn công tác quốc tế thanh niên cho cán bộ Thành Đoàn và cán bộ Đoàn chủ chốt cơ sở. Hoạt động câu lạc bộ Quốc tế thanh niên, câu lạc bộ Du học sinh được duy trì ổn định. Các chương trình giao lưu, hợp tác thanh niên quốc tế được Thành Đoàn tổ chức, phối hợp tổ chức đã thể hiện được hình ảnh thân thiện, hiếu khách và năng động của tuổi trẻ thành phố với bạn bè quốc tế. Đặc biệt, Thành Đoàn được Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam bình chọn và đề cử nhận giải thưởng 10 tổ chức thanh niên xuất sắc nhất Asean (TAYO ASEAN) do Ủy ban hợp tác thanh niên Asean trao tặng vì có thành tích xuất sắc trong hoạt động thanh niên tình nguyện giai đoạn từ 1996 - 2008.

Cơ sở Đoàn cũng có nhiều nỗ lực tuyên truyền, phổ biến chính sách đối ngoại của Đảng và Nhà nước rộng rãi đến thanh niên thông qua sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt đội, nhóm, bản tin tại đơn vị. Có cơ sở Đoàn phát động phong trào học tập ngoại ngữ, kỹ năng giao tiếp, tìm hiểu văn hóa các nước trên thế giới trong đoàn viên thanh niên.

6. Đổi mới phong trào thiếu nhi, nâng cao chất lượng công tác đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh:

Trọng tâm phong trào thiếu nhi thành phố trong giai đoạn này là cuộc vận động “Thiếu nhi thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” và các phong trào do Hội đồng Đội Trung ương triển khai. Cấp Thành và cơ sở tiếp tục thực hiện tốt phong trào “Kế hoạch nhỏ”, phong trào “1.000 việc tốt vì thành phố văn minh”; chương trình “Nụ cười hồng”, “tuổi nhỏ làm việc nhỏ”, chương trình “Cùng em vững bước”, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”... Công tác giáo dục, chăm lo cho thiếu nhi được quan tâm thực hiện từ cấp thành đến cơ sở; phối hợp hiệu quả với các các ngành, các cấp trong việc phát huy các nguồn lực, các thiết chế văn hóa để cùng tạo điều kiện cho thiếu nhi thành phố có những hoạt động vui chơi bổ ích trong năm học và các hoạt động sinh hoạt hè; tổ chức các hoạt động định hướng cho tuổi nhỏ làm việc tốt, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Phong trào Đội từng bước nâng cao được số lượng, chất lượng đội viên, tham gia cùng nhà trường giáo dục nhân cách và kỹ năng cho các em. Nhà Thiếu nhi Thành phố, các Nhà Thiếu nhi, Trung tâm Sinh hoạt Thanh thiếu niên các quận - huyện đã tổ chức nhiều hoạt động đa dạng, phong phú phần nào đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí cho thiếu nhi. 

Công tác xây dựng Đội được tăng cường nhiều hơn, duy trì thường xuyên các hội thi Chỉ huy Đội giỏi, nghi thức Đội giỏi, Tổng phụ trách Đội giỏi, hội thi “Olympic Cánh én” ngày càng có chất lượng hơn góp phần huyến luyện, bồi dưỡng kiến thức cho lực lượng chỉ huy Đội và đội ngũ Tổng phụ trách Đội của Thành phố. Công tác chuẩn hóa, chăm lo cho đội ngũ Tổng phụ trách Đội từng bước có chuyển biến tích cực tại các Quận- Huyện. 

Thành Đoàn quyết liệt chỉ đạo việc thành lập và duy trì hoạt động tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh tại các trường dân lập, tư thục, quốc tế. Đây là một giải pháp cụ thể nhằm tập hợp rộng rãi thiếu nhi vào Đội, định hướng hoạt động cho các em tại các trường có tính chất nước ngoài và tư nhân.

7. Công tác xây dựng Đoàn, tập hợp thanh niên, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền:

7.1. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên: 
Tiếp tục quán triệt quan điểm toàn Đoàn làm công tác Hội, các cơ sở Đoàn là thành phần nòng cốt trong tổ chức và hoạt động của Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên. Tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam được duy trì tại tất cả các xã – phường – thị trấn và thành lập mới tại một số cơ quan, đơn vị, Hội Sinh viên mở rộng xây dựng Hội tại các Trường Đại học, Cao đẳng mới thành lập. 

Thông qua các hoạt động phong trào, các cấp bộ Hội đã tập hợp được đông đảo thanh niên thuộc nhiều thành phần, đối tượng; trong đó, lực lượng thanh niên trí thức đã tham gia tích cực và phát huy chuyên môn nghiệp vụ vào các hoạt động do Đoàn – Hội tổ chức. Nhiều CLB, Hội được duy trì và thành lập mới nhằm đáp ứng đa dạng sở thích, ngành nghề và nhu cầu của các đối tượng thanh thiếu niên. Công tác tập hợp thanh niên là sinh viên ngoại trú, sinh viên ở các ký túc xá, thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ từng bước ổn định, đạt hiệu quả và đang được nhân rộng trong các cơ sở Hội.  Mô hình Tổng đoàn Sao Bắc Đẩu ngày càng phát triển, tiếp tục khẳng định được sức sống, khả năng tập hợp, là môi trường giáo dục, rèn luyện kỹ năng khá hiệu quả cho thanh thiếu nhi thành phố. 

Việc ban hành Nghị quyết của Ban chấp hành Thành Đoàn về công tác tập hợp thanh niên đã tạo nhiều thuận lợi cho cơ sở trong xác định nội dung trọng tâm và giải pháp thực hiện. 

7.2. Xây dựng Đoàn về tư tưởng chính trị:
Các cơ sở Đoàn liên tục mở lớp nhằm trang bị 6 bài lý luận chính trị cho đoàn viên 
. Sinh hoạt chi đoàn chủ điểm được các cơ sở Đoàn cố gắng duy trì. Chất lượng sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt chi đoàn chủ điểm được quan tâm đầu tư hơn. Chi đoàn đảm bảo chế độ thông tin những vấn đề quan trọng của tổ chức, triển khai Nghị quyết, chủ trương đến đoàn viên. Thông tin trong Đoàn, trang tin điện tử Thành Đoàn được đổi mới về hình thức và nội dung, trở thành nguồn cung cấp thông tin chính thống, giúp đoàn viên tìm hiểu, trau dồi kiến thức, nâng cao trình độ lý luận chính trị. 

Số lượng câu lạc bộ, đội, nhóm dư luận xã hội được duy trì và thành lập mới nhiều hơn, cung cấp thông tin giúp các cấp bộ Đoàn nắm tình hình dư luận và tâm tư tình cảm của đoàn viên; đồng thời, có giải pháp để tác động, định hướng tư tưởng cho đoàn viên, nhất là những thời điểm phức tạp về an ninh, trật tự trên địa bàn thành phố. Hoạt động của Câu lạc bộ Lý luận trẻ được một số cơ sở Đoàn duy trì, là môi trường tốt cho đoàn viên rèn luyện khả năng nhận định, phân tích, lý luận trước những vấn đề chính trị, văn hóa, xã hội.  

8. Xây dựng Đoàn về tổ chức:
8.1. Công tác đoàn viên: 

Công tác nâng cao chất lượng đoàn viên được Thành Đoàn đầu tư bằng nhiều giải pháp, nội dung định hướng, chỉ đạo thông qua việc ban hành các hướng dẫn, việc tổ chức sơ kết, tổng kết những nội dung liên quan nhằm đánh giá rõ nét hơn chất lượng của đoàn viên. 

Tại cơ sở, công tác phát triển đoàn viên mới, trao thẻ Đoàn được thực hiện đảm bảo quy trình và chất lượng. Nhiều cơ sở Đoàn chủ động tổ chức các hội thi Lễ kết nạp Đoàn ấn tượng hoặc thi báo cáo viên giỏi lớp tìm hiểu về Đoàn khá tốt 
. Việc đăng ký và thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” đã phù hợp hơn với đặc điểm, điều kiện của từng Chi đoàn, từng đoàn viên. Tỉ lệ đoàn viên xuất sắc, khá tăng qua từng năm, tỉ lệ đoàn viên yếu giảm rõ rệt. Công tác quản lý đoàn viên được quan tâm đầu tư hơn bên cạnh việc bằng sổ đoàn viên, sổ Chi đoàn và các loại sổ liên quan đến công tác tổ chức của Đoàn tại đơn vị thì nhiều cơ sở Đoàn đang hướng đến việc sử dụng các phần mềm, mạng nội bộ để thực hiện công tác quản lý đoàn viên. 

8.2. Công tác cán bộ Đoàn: 

Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành rà soát, điều chỉnh, bổ sung các quy định liên quan đến công tác cán bộ nhằm từng bước chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn, giúp công tác bổ nhiệm, bố trí đánh giá năng lực cán bộ khoa học, chính xác hơn. Song song với việc đề xuất các chính sách, cơ chế chăm lo cho cán bộ Đoàn, nhìn chung, giai đoạn vừa qua các cấp bộ Đoàn đã tăng cường nhiều hơn hoạt động tuyên dương, nhân rộng điển hình những cán bộ Đoàn, Hội, Đội có thành tích xuất sắc, có sáng kiến, đóng góp tích cực cho công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi, góp phần tạo động lực cho cán bộ Đoàn tại cơ sở.

Các cơ sở Đoàn tiếp tục thực hiện công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn. Công tác bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ Đoàn; công tác kiện toàn Ban Thường vụ, Ban Chấp hành từ cấp Thành đến cơ sở nhìn chung được thực hiện tốt, kịp thời. Việc đưa cán bộ Đoàn về đào tạo, rèn luyện tại cơ sở cũng được chú trọng thực hiện. Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp tốt với các quận - huyện ủy và cấp ủy cấp trên cơ sở trong việc đầu tư, tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn tham gia các lớp cử nhân, cao cấp và trung cấp chính trị. Trường Đoàn Lý Tự Trọng thể hiện được vai trò, trách nhiệm trong công tác đào tạo và phối hợp chứng nhận tốt nghiệp trung cấp chính trị, trung cấp thanh vận cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội và đang trong giai đoạn đầu tư, nâng cấp thành trường đạo tạo bậc cao đẳng nhằm đáp ứng hiệu quả hơn nhu cầu đào tạo cán bộ. 

8.3. Công tác tổ chức cơ sở Đoàn: 

Công tác nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn được tập trung, có sự đầu tư trong việc phát triển, thành lập các cơ sở Đoàn mới, nhất là tại các đơn vị ngoài quốc doanh. Việc đánh giá, phân loại chi đoàn, Đoàn cơ sở, quận – huyện Đoàn và tương đương được các cấp bộ Đoàn hàng năm thực hiện khá chính xác. 

Bên cạnh việc đảm đảm bảo cho các cơ sở Đoàn hoạt động theo Điều lệ Đoàn, các cấp bộ Đoàn luôn nghiên cứu, tìm giải pháp, phương thức tổ chức và hoạt động phù hợp với điều kiện sinh hoạt, lao động và học tập của đoàn viên trong giai đoạn mới. Nhiều buổi tọa đàm, hội nghị được tổ chức để tìm giải pháp tổ chức hoạt động Đoàn trong điều kiện học chế tín chỉ, tại công trình xa, khu vực ngoài quốc doanh. Chất lượng cơ sở Đoàn nhìn chung có tăng, năng lực tổ chức hoạt động, tập hợp thanh niên và việc đổi mới phương thức hoạt động có chuyển biến rõ rệt từ cơ sở.

8.4. Công tác kiểm tra, giám sát:

Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn được thực hiện theo kế hoạch, chương trình hàng năm; bám sát các nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của từng địa phương, đơn vị; bám sát Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; đảm bảo cho tổ chức và hoạt động của các cơ sở Đoàn được thực hiện theo quy định của Điều lệ Đoàn và hướng dẫn, chỉ đạo của Đoàn cấp trên. Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn thường xuyên tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn chủ chốt, cán bộ làm công tác kiểm tra, kịp thời kiện toàn nhân sự khi có sự thay đổi cán bộ. Công tác kiểm tra, giám sát ngày càng được các cơ sở Đoàn quan tâm, nội dung tham mưu sau kiểm tra, giám sát phục vụ cho công tác chỉ đạo phong trào ngày càng rõ nét. 

9. Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền: 

Thông qua cuộc vận động Người Cộng sản trẻ, các cấp bộ Đoàn đã tập trung nâng cao chất lượng công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, nâng cao số lượng và chất lượng đoàn viên ưu tú, Đảng viên mới 
. Vai trò Đảng viên trẻ được phát huy tốt trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố, các CLB Cán bộ Trẻ được duy trì hoạt động, góp phần rèn luyện, bồi dưỡng, nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị cho lực lượng đoàn viên ưu tú tại cơ sở. 

Nhiều chương trình gặp gỡ giữa lãnh đạo Đảng, chính quyền với đoàn viên, thanh niên được các đơn vị tổ chức hàng năm. Qua thực tiễn công tác thanh niên, nhiều cán bộ Đoàn các cấp trưởng thành, được điều động, bố trí giữ các nhiệm vụ chủ chốt trong công tác Đảng, chính quyền và doanh nghiệp. Quận, huyện Đoàn vẫn tiếp tục thực hiện việc nâng cao vai trò của cán bộ Đoàn, đàon viên, thanh niên tại cơ sở tham gia Ban Điều hành khu phố, tổ dân phố, tổ nhân dân, nhiều chi đoàn trong cơ quan, đơn vị thể hiện được vai trò tham gia thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở, giám sát hoạt động của chính quyền.

Các cơ sở Đoàn triển khai tốt các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng tại đơn vị. Cán bộ Đoàn, Đoàn viên tham gia tích cực góp ý xây dựng văn kiện Đại hội Đảng. Một số đơn vị chủ động trong tham mưu, đề xuất các cơ chế tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động Đoàn. Các cơ sở Đoàn quan tâm nhiều hơn đến việc tham gia thực hiện nghị quyết 25 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về công tác thanh niên. 

10. Công tác chỉ đạo, tham mưu, phối hợp, tạo cơ chế cho hoạt động Đoàn: 

Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ và các Ban – Trung tâm Thành Đoàn phụ trách cơ sở Đoàn trực thuộc và chịu trách nhiệm toàn diện về công tác chỉ đạo, hướng dẫn, hỗ trợ hoạt động của đơn vị; đồng thời, phân công cán bộ Thành Đoàn trực tiếp tham gia hoạt động tại cơ sở trong các đợt hoạt động cao điểm và quy định thời gian đi cơ sở của cán bộ Thành Đoàn. Qua đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã nắm thông tin hoạt động và có những định hướng, chỉ đạo cơ sở khá kịp thời; phát hiện được những mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại các đơn vị. Đổi mới chế độ thông tin báo cáo, tăng cường sử dụng công cụ tin học để giảm thời gian, giảm văn bản, tăng điều kiện tiếp nhận thông tin nhanh chóng từ cơ sở đến cấp thành. Các cấp bộ Đoàn đảm bảo khá tốt công tác chỉ đạo được thực hiện thông suốt từ cấp thành đến cơ sở. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu, thực hiện nhiều nội dung thường xuyên và đột xuất theo chỉ đạo của Trung ương Đoàn, Thành ủy và Ủy ban Nhân dân Thành phố; đảm bảo hoàn thành tốt các nội dung được phân công. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chủ động xây dựng các kế hoạch liên tịch, phối hợp với các sở, ngành và Quận ủy, Ủy ban Nhân dân các quận huyện trong việc thực hiện các nhiệm vụ kinh tế – xã hội trên địa bàn thành phố.

Việc nhân rộng mô hình hay, giải pháp mới hiệu quả từ cơ sở đã được thực hiện tốt, công tác thi đua, khen thưởng kịp thời và chính xác, tạo đồng lực thi đua, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ hàng năm cho các cấp bộ Đoàn.

11. Tiến độ thực hiện một số chỉ tiêu: 

	TT
	Chỉ tiêu
	Kết quả thực hiện
	Tỷ lệ

	1. 
	Tặng 1.000 ngôi nhà tình bạn cho thanh thiếu niên nghèo
	Đã xây mới và sửa chữa 419 căn, tổng kinh phí 1,950 triệu
	41,9%

	2. 
	Vận động 3 triệu lượt thanh niên tình nguyện vì cộng đồng
	1,8 triệu lượt thanh niên tình nguyện vì cộng đồng
	60%

	3. 
	Tất cả cán bộ Đoàn từ phường, xã trở lên đều đạt trung cấp lý luận chính trị và trung cấp nghiệp vụ thanh vận, Ban Thường vụ quận huyện Đoàn, đoàn tương đương và Thành Đoàn phải đạt cao cấp lý luận chính trị
	Chưa đánh giá
	

	4. 
	Đạt 600.000 đoàn viên vào năm 2012
	Đạt 661.790 đoàn viên
	110,3%

	5. 
	Nâng tỷ lệ tập hợp thanh niên trên địa bàn thành phố lên 60%
	Tỷ lệ tập hợp thanh niên trên địa bàn thành phố đạt 48% (cuối năm 2009)
	80%

	6. 
	Đào tạo và bố trí 1.000 cán bộ Đoàn
	802 cán bộ được đào tạo, bố trí
	80,2%

	7. 
	Xây dựng mới 1.000 chi hội, 1.000 chi đoàn, Đoàn cơ sở trong khu vực kinh tế ngoài quốc doanh 
	540 chi hội, 356 chi đoàn, Đoàn cơ sở mới được thành lập
	Chi hội: 54%, Chi đoàn: 35,6%

	8. 
	Thực hiện công trình 10.000 học bổng hỗ trợ thanh niên
	Đạt 27.177 phần học bổng hỗ trợ thanh niên
	271%


III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Những kết quả nổi bật: 

- Công tác giáo dục của Đoàn được triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được đầu tư thực hiện, xuất hiện nhiều mô hình, cách làm hiệu quả. Công tác tuyên dương điển hình có chuyển biến tích cực, phát huy điển hình sau tuyên dương được chú trọng. Giáo dục truyền thống gắn với giáo dục chính trị tư tưởng được thực hiện tốt, có nhiều hoạt động tạo dấu ấn xã hội đậm nét.  

- “Phong trào 5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” đạt nhiều kết quả tốt. Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” sôi nổi từ cấp thành đến cơ sở. Hoạt động tình nguyện duy trì được khả năng tập hợp thanh niên, từng bước đi vào chiều sâu, gắn với các nhiệm vụ chính trị- kinh tế- xã hội cụ thể của thành phố, địa phương. Phong trào “4 đồng hành cùng thanh niên mưu sinh, lập nghiệp” có bước phát triển mới cả về số lượng lẫn nội dung hoạt động. Hoạt động đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội đã được các cơ sở Đoàn nhận thức đầy đủ và chuyển tải bằng những nội dung thiết thực. 

- Công tác xây dựng Đoàn, tập hợp thanh niên có nhiều chuyển biến tích cực trong chỉ đạo. Nhiều vấn đề khó tại cơ sở đã được hướng dẫn khá kịp thời từ cấp Thành. Tính chấp hành nguyên tắc, điều lệ tại các đơn vị khá tốt. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn từng bước điều chỉnh theo chiều hướng tích cực. Chất lượng đoàn viên, chất lượng cơ sở Đoàn có bước phát triển tốt hơn qua từng năm. 
- Công tác chỉ đạo khá quyết liệt, đảm bảo các nội dung, chương trình công tác đề ra. Công tác liên tịch, phối hợp hoạt động với các sở, ngành đạt hiệu quả tốt, tạo nhiều điều kiện thuận lợi cho phong trào. Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn hoạt động hiệu quả, đem lại nhiều kết quả tốt cho phong trào. 
2. Những hạn chế: 

- Công tác giáo dục của Đoàn vẫn còn ít mô hình sáng tạo. Công tác triển khai các nội dung trọng tâm của Nghị quyết đến chi đoàn, đoàn viên chưa chặt chẽ, có đơn vị thiếu đeo bám kiểm tra nên kết quả chưa cao. Một số cơ sở Đoàn còn lúng túng trong triển khai cuộc vận động “4 xây - 3 chống”, chưa nhạy bén trong nắm bắt một số vấn đề có liên quan đến thanh niên để kịp thời định hướng, giáo dục. Công tác giáo dục pháp luật chỉ dừng lại ở việc tuyên truyền, chưa có chiều sâu để tác động tích cực vào nhận thức và hành động thực tiễn của đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. 

- Công tác tuyên truyền, giới thiệu hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn ra xã hội ở cấp cơ sở còn nhiều hạn chế. Công tác bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh thiếu nhi có lúc, có nơi chưa kịp thời, chưa được thực hiện đúng mức. Nhiều đơn vị còn lúng túng trong triển khai các hoạt động định hướng, trang bị các kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên thanh niên. Hoạt động xung kích hội nhập kinh tế quốc tế vẫn chưa có được giải pháp thực hiện hiệu quả, Ban Thường vụ Thành Đoàn chưa ban hành hướng dẫn về hoạt động của Đoàn thanh niên tham gia hội nhập kinh tế quốc tế. 

- Việc duy trì sinh hoạt Chi đoàn định kỳ một số nơi chưa được đảm bảo. Chất lượng sinh hoạt chi đoàn chủ điểm ở một số cơ sở chưa cao, còn lúng túng trong xác lập nội dung và phương thức tổ chức. Tỷ lệ đoàn viên ưu tú được phát triển Đảng còn thấp. Chất lượng đoàn viên tuy được nâng cao nhưng tính chính trị, tiên phong, gương mẫu của đoàn viên chưa nổi bật. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn ở nhiều đơn vị còn thiếu tính kỷ cương, thiếu tính hấp dẫn và tính chuyên nghiệp. Tỷ lệ học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị của cán bộ Đoàn các cấp còn thấp. Ban Thường vụ Thành Đoàn chưa ban hành hướng dẫn sinh hoạt Đoàn trong điều kiện học chế tín chỉ. 

- Công tác chăm lo về quyền lợi chính trị, công tác đào tạo, bồi dưỡng cho lực lượng giáo viên - Tổng phụ trách Đội chưa có chuyển biến mạnh mẽ. Chưa kịp thời đúc kết, nhân rộng mô hình hay ở cấp cơ sở để thực hiện trên diện rộng. 

- Công tác chỉ đạo ở một số mảng công tác còn chậm. Phương pháp đi cơ sở của cán bộ Đoàn chưa được đầu tư, nâng chất. Ý thức chấp hành quy định hội họp của một bộ phận cán bộ Đoàn chưa cao. Công tác hỗ trợ, nâng cao chất lượng hoạt động của các đơn vị còn nhiều hạn chế chưa đạt nhiều kết quả tốt. 

IV. NỘI DUNG TRỌNG TÂM THỰC HIỆN TRONG NỬA CUỐI NHIỆM KỲ

1. Thực hiện hiệu quả các hoạt động nâng cao tính tích cực chính trị - xã hội trong thanh thiếu nhi, góp phần bồi dưỡng ý thức công dân, đạo đức, nhân cách và lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ:

- Tổ chức sơ kết 4 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, xây dựng những nội dung phù hợp tiếp tục thực hiện trong giai đoạn mới. 

- Đẩy mạnh việc nắm bắt tình hình dư luận trong thanh thiếu nhi Thành phố, tăng cường xây dựng các nhóm phản biện, “phản tuyên truyền” trước các thế lực thù địch, phản động, cơ hội… trên mạng Internet.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động “4 xây- 3 chống”, “Thanh niên sống đẹp”, “Dân ta phải biết sử ta”.

- Tiếp tục chỉ đạo sâu rộng chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, tổ chức tuyên dương các gương điển hình thanh thiếu nhi trên các lĩnh vực, điều chỉnh tiêu chuẩn, danh hiệu tuyên dương cho phù hợp với tình hình mới; có giải pháp cụ thể sau tuyên dương nhằm nhân rộng điển hình và tạo điều kiện cho người được tuyên dương tham gia hoạt động xã hội nhiều hơn.

2. Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ tổ quốc” và phong trào “4 đồng hành cùng thanh niên mưu sinh, lập nghiệp”:
- Thực hiện thành công chủ đề năm 2010 “Công trình thanh niên”. Hàng năm, đẩy mạnh việc thực hiện công trình thanh niên gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị tiến đến tổ chức Liên hoan công trình thanh niên toàn thành năm 2010 chào mừng Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và 80 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

- Duy trì và phát triển phong trào thanh niên tình nguyện, tiếp tục phát động rộng rãi, liên tục, chuyên môn hóa cao, phù hợp cho từng đối tượng, trong đó có phát động các ngày “tình nguyện mở” thu hút lực lượng thanh niên ngoài tổ chức Đoàn – Hội, thanh niên nước ngoài đang sinh sống, học tập, làm việc tại Thành phố, thanh niên là Việt Kiều cùng tham gia.

- Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Tuổi trẻ sáng tạo” tại tất cả các cơ sở Đoàn, có phối hợp với các ngành, các cấp thẩm định và trao giải thưởng cho những công trình, sản phẩm, ý tưởng sáng tạo của thanh thiếu nhi thành phố.

- Triển khai các hoạt động hỗ trợ hộ thanh niên thoát nghèo với 3 tiêu chí giúp song song: giúp vốn, giúp nghề và giúp việc làm. Xây dựng chương trình hành động hỗ trợ thanh niên công nhân các khu chế xuất, khu công nghiệp, các đơn vị sản xuất có đông công nhân, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên sau cai nghiện.

- Phát động các hoạt động rèn luyện thân thể, các ngày chủ nhật khỏe, công nhận danh hiệu thanh niên khỏe. Phối hợp các Sở, ngành tổ chức các hoạt động nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi thành phố. 

- Khảo sát, đánh giá thực trạng và nhu cầu các nhóm kỹ năng xã hội cần trang bị cho thanh niên thành phố. Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng về kỹ năng thực hành xã hội và công tác tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh đô thị cho đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội - Đội.

3. Đổi mới phong trào thiếu nhi, nâng cao chất lượng công tác Đội Thiếu niên Tiên phong Hồ Chí Minh:
- Nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm của đội ngũ Tổng phụ trách Đội; Phối hợp với các đơn vị có chức năng hoàn chỉnh chương trình đào đạo Tổng phụ trách Đội trong trường Đại học Sài Gòn. 

- Nghiên cứu đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của chi đội, liên chi đội phù hợp với điều kiện học tập và tâm lý của thiếu nhi. Nỗ lực tiếp cận và xây dựng tổ chức Đội trong các trường tiểu học, trung học cơ sở dân lập, quốc tế có đông học sinh Việt Nam học tập.

4. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên:

- Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên thông qua việc đa dạng hóa các loại hình tập hợp, thí điểm thành lập mới các hội ngành nghề của thanh niên, nghiên cứu mô hình tập hợp học sinh trung phổ thông, có giải pháp cụ thể tập hợp vào tổ chức Hội do Đoàn làm nòng cốt những loại hình đội, nhóm tự phát, những nhóm thanh niên trên mạng Internet…

- Nghiên cứu thực trạng việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm hiện nay và có hướng dẫn những hình thức, nội dung sinh hoạt chủ điểm phù hợp với tình hình mới cho chi đoàn. Tiến hành tổng khảo sát đoàn số, triển khai phần mềm quản lý đoàn viên. 

- Tiến hành khảo sát, đánh giá thực trạng và xác định mô hình, nội dung hoạt động của chi đoàn, đoàn cơ sở ở những đơn vị đặc thù như công trình xa, học chế tín chỉ, ngoài quốc doanh, chi đoàn trên địa bàn dân cư, định hướng, hướng dẫn hoạt động cho các loại hình chi đoàn phù hợp với tình hình hiện nay. Trong đó có chú ý  những vấn đề thực tiễn phát sinh để điều chỉnh cho phù hợp.

- Đổi mới chương trình, nội dung đào tạo, huấn luyện các chức danh cán bộ Đoàn. Hoàn chỉnh và tiến hành nghiệm thu bộ giáo trình huấn luyện mới. Hoàn thành đề án dự án đổi mới, nâng chất trường Đoàn Lý Tự Trọng thành trường Cao đẳng.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong Đoàn. Chú ý giám sát việc khắc phục các hạn chế, yếu kém hoặc sai phạm của cán bộ, đoàn viên hoặc tổ chức Đoàn sau khi có kết quả kiểm tra hoặc xử lý kỷ luật. Ủy ban Kiểm tra các cấp báo cáo định kỳ thường xuyên cho Ban Chấp hành cùng cấp kết quả khắc phục và sửa chữa sai phạm, sai sót, giải quyết hậu quả sau khi xử lý.

5. Tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền nhân dân:

- Phối hợp với Ban Tổ chức Thành ủy đánh giá lại hiệu quả việc triển khai hướng dẫn liên tịch 06 – HD/TCTU – TĐTPHCM ngày 02/01/2008 của Ban Tổ chức Thành ủy và Ban Thường vụ Thành Đoàn về quy trình kết nạp đoàn viên ưu tú vào Đảng. Phấn đấu nâng cao tỉ lệ đoàn viên ưu tú được phát triển Đảng. Phát động các hội thi, các diễn đàn, tọa đàm… nhằm phát huy vai trò của đoàn viên, thanh niên trong tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Đảng, chính quyền tại địa phương, đơn vị thật sự trong sạch, vững mạnh. Nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn trong giám sát, phản biện góp phần thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở, đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí tại địa phương, đơn vị.

- Đánh giá hiệu quả của mô hình “đoàn viên, thanh niên tham gia làm thư ký, Ban Điều hành khu phố, tổ dân phố” và mô hình “Tổ phó Tổ dân phố phụ trách Thanh niên”. Từ đó điều chỉnh và đề ra những giải pháp cụ thể, hiệu quả và phù hợp triển khai toàn thành.

- Thực hiện tốt các nội dung chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 25 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về công tác thanh niên. Tăng cường vai trò tham mưu cho cấp ủy trong triển khai thực hiện các nội dung của Nghi quyết.

6. Đổi mới công tác chỉ đạo:

- Tiếp tục hoàn chỉnh nội dung, phương thức chỉ đạo các nội dung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố. Đảm bảo chế độ đi cơ sở, tăng cường tập huấn phương pháp đi cơ sở cho cán bộ Đoàn các cấp. 

- Tiếp tục nghiên cứu, điều chỉnh, hoàn thiện phương pháp đánh giá chất lượng, hiệu quả hoạt động của từng hoạt động; đánh giá chất lượng hoạt động của các cơ sở Đoàn trực thuộc. 

- Đổi mới mạnh mẽ phong cách làm việc và phương pháp công tác của cán bộ Đoàn với quan điểm: tôn trọng thanh niên, gần gũi thanh niên, có tinh thần trách nhiệm với thanh niên, nói đi đôi với làm. 

- Tăng cường đúc kết thực tiễn, nhận diện những vấn đề đó phát sinh từ thực tiễn, kịp thời có chỉ đạo, định hướng cho cơ sở. 

- Tiếp tục phát huy có hiệu quả các hoạt động liên tịch với các sở, ngành. Tăng cường vận động, phát huy các nguồn lực xã hội phục vụ cho phong trào. 

- Chỉ đạo hoàn thành hệ thống chỉ tiêu và các công trình trọng điểm của nhiệm kỳ VIII. 


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)

Lê Quốc Phong

Nơi nhận:


- TW Đoàn: đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- Thành ủy: BDV, VP, Phòng đoàn thể;


- VP UBND TP;


- VP UBMTTQ TP;


- Phòng KH-TH Sở Kế hoạch và Đầu tư TP;


- Cụm thi đua 15;


- BTV Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu.








� Qua nửa nhiệm kỳ, hơn 1,47 triệu lượt đoàn viên, thanh niên Thành phố tham gia các nội dung của cuộc vận động, 16.282 cá nhân và 366 tập thể đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”. 


� Hơn 1,3 triệu lượt thanh niên Thành phố tham gia các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng do Đoàn tổ chức


� Trong hơn 2 năm qua các cơ sở Đoàn đã thăm, tặng quà cho 19.569 lượt gia đình thương binh, liệt sỹ, các Mẹ Việt Nam Anh hùng; khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 314.112 lượt người dân thuộc diện gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng





� Qua nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội, hơn 1 triệu lượt đoàn viên, thanh niên đến với các hoạt động giáo dục pháp luật.





� Đến nay, đã có 6.336 đề tài nghiên cứu khoa học được triển khai thực hiện, hơn 2.300 sáng kiến của thanh niên công nhân tham gia cải tiến kỹ thuật, tiết kiện nguyên vật liệu, phát triển sản phẩm, thương hiệu…, có 25.236 công trình thanh niên các cấp với trên 816.000 đoàn viên, thanh niên tham gia, tổng giá trị làm lợi đạt trên 23 tỉ đồng


� Các chiến dịch tình nguyện đã hút hơn 1,8 triệu lượt đoàn viên thanh niên tham gia. Khám chữa bệnh cho 314.112 người dân, hơn 93.000 ca hiến máu tình nguyện, hơn 240.000 đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường. 





� Chương trình 1.000 nhà tình bạn đã triển khai thực hiện được 419 căn, với tổng kinh phí trên 9,8 tỉ đồng.





� Hơn 940 lớp học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đã được tổ chức ở các cấp bộ Đoàn, tạo điều kiện cho 45.000 đoàn viên, thanh niên tham gia. 


� Đã có 27.177 suất học bổng, trị giá hơn 19 tỷ đồng


� Giới thiệu việc làm cho 150.287 lượt đoàn viên Các cấp bộ Đoàn đã phát huy và khai thác hơn 449 tỷ đồng cho thanh niên vay làm kinh tế từ các nguồn quỹ khác nhau


� Hơn 7.000 đêm hội văn hóa, hội thi, hội diễn văn nghệ với trên 1,2 triệu lượt thanh niên tham gia, có 898.546 lượt thanh thiếu niên đến với các hoạt động thể dục, thể thao do Đoàn tổ chức


� Qua 2,5 năm thực hiện Nghị quyết, hơn 21.400 đoàn viên, thanh niên được tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội





� Tính đến nay 100% phường, xã, thị trấn có tổ chức Hội LHTNVN, 62/75 trường ĐH, CĐ có Hội Sinh viên.


�  Đã có 513.645 đoàn viên được cấp giấy chứng nhận hoàn thành lớp tìm hiểu 6 bài LLCT


�  Từ đầu nhiệm kỳ đến nay có 168.140 đoàn viên mới được kết nạp; nâng tổng số đoàn viên toàn thành phố lên 661.790


� Đã có 40.974 lượt đoàn viên ưu tú được giới thiệu và 7.460 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng
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