ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   BCH TP. HỒ CHÍ MINH

                   ***                                   TP. Hồ Chí Minh, ngày 09 tháng 12 năm 2010

           Số: 71/KH-ĐTN

KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi viết “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi”
___

Thực hiện kế hoạch số 62/KH-ĐTN ngày 20/10/2010 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 80 năm Ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2011), Ban Thường vụ Thành Đoàn phát động cuộc thi viết “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi”, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI (2011 - 2016), kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2011).

- Góp phần tuyên truyền, giáo dục truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua các chặng đường lịch sử, ghi nhận và phổ biến những câu chuyện hay, những điển hình, sự kiện nổi bật, những kỷ niệm đẹp cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Tạo cơ hội để cán bộ, đoàn viên, thanh niên và những người quan tâm nói lên suy nghĩ, tình cảm qua những kỷ niệm sâu sắc về Đoàn.

2. Yêu cầu:

- Triển khai rộng rãi tại tất cả các cơ sở Đoàn và trong xã hội, thu hút sự tham gia đông đảo của đoàn viên, thanh niên và những người quan tâm.

- Đảm bảo phương châm thiết thực, hiệu quả.

II. NỘI DUNG, THỂ LỆ CUỘC THI:
1. Tên cuộc thi: “Ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi”.
2. Đối tượng tham dự:
Tất cả những người quan tâm, có kỷ niệm gắn bó với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố.
3. Nội dung cuộc thi:

- Những ký ức thời tuổi trẻ sôi nổi, những kỷ niệm sâu sắc về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố các thời kỳ, bao gồm các hoạt động, sự kiện diễn ra trên địa bàn Sài Gòn - Gia Định - TP. Hồ Chí Minh, các tỉnh thành liên quan, nơi có các căn cứ của Thành Đoàn, các tỉnh thành trong cả nước hoặc ở nước ngoài - những nơi thanh niên thành phố tổ chức hoạt động tình nguyện, giao lưu…
- Những câu chuyện, tấm gương, sự kiện giúp tác giả và thế hệ của tác giả giác ngộ lý tưởng cách mạng của Đảng, dấn thân vào sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc và xây dựng đất nước, định hướng cuộc đời, nghề nghiệp của tác giả sau này.
- Những khó khăn, gian khổ, hy sinh mà tác giả và bạn bè, đồng chí đã vượt qua, những bài học về tình người, tình đồng chí, đồng đội, sự che chở, đùm bọc của bà con nhân dân đối với hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Từ những kỷ niệm của bạn thân, bạn bè, đồng chí, tác giả có thể nói lên suy nghĩ, cảm nhận về quá trình nhận thức, phấn đấu và trưởng thành của bản thân, đồng chí và thế hệ mình, nêu cái nhìn liên hệ quá khứ, hiện tại và tương lai để thể hiện cái nhìn xuyên suốt về vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước. 
4. Thể lệ cuộc thi:

- Cuộc thi được tổ chức dưới hình thức bài viết cảm nhận, bút ký, nhật ký, ký sự, tùy bút, phỏng vấn… Bài viết dự thi dài tối đa 1.000 chữ, đánh máy hoặc viết tay rõ ràng trên một mặt giấy, hoặc gửi qua e-mail. Bài dự thi ghi rõ tên thật tác giả, năm sinh, địa chỉ công tác hoặc cư trú, số điện thoại liên lạc. 

- Bên cạnh bài viết, Ban Tổ chức khuyến khích tác giả gửi kèm ảnh, phim và các tài liệu liên quan để làm cho bài viết thêm sinh động, thuyết phục.

- Trường hợp bài viết ghi theo lời kể của nhân vật thì phải ghi rõ người kể, người ghi chép. Trường hợp là hồi ký, tác phẩm có dung lượng lớn, tác giả có thể tóm lược hoặc trích ra những phần, những sự kiện phù hợp với cuộc thi để tham gia.
- Một tác giả có thể dự thi với nhiều bài viết. Đây là những bài viết chưa đăng trên bất kỳ một phương tiện thông tin đại chúng nào. 
- Bài dự thi gửi về Ban Tổ chức cuộc thi theo địa chỉ:
+ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn, số 1 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1, TP. Hồ Chí Minh (ngoài bì thư ghi rõ: Bài dự thi “Những kỷ niệm sâu sắc về Đoàn”).
+ E-mail: tuyengiaothanhdoan@gmail.com.

- Ban Tổ chức toàn quyền sử dụng bài thi đạt giải phục vụ cho công tác tuyên truyền. Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm về việc thất lạc các bài dự thi.
- Các bài dự thi chất lượng sẽ được đăng trên bản tin Thông tin trong Đoàn, Website Thành Đoàn.

5. Thời gian dự thi:

- Thời gian gửi bài dự thi: từ ngày 15/12/2010 - 25/2/2011.
- Lễ trao giải sẽ được tổ chức trong Tháng Thanh niên năm 2011.

6. Giải thưởng:

- Giải A: 1.000.000 đồng và giấy khen Thành Đoàn

- Giải B: 700.000 đồng và giấy khen Thành Đoàn.
- Giải C: 400.000 đồng và giấy khen Thành Đoàn.
- Giải tập thể: 1.000.000 đồng và giấy khen Thành Đoàn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban Tổ chức cuộc thi:

- Đ/c Lê Văn Minh - UVTV, Trưởng ban Tuyên giáo Thành Đoàn - Trưởng ban

- Đ/c Trần An Phong - Phó BBT Website Thành Đoàn - Phó ban
- Đ/c Hồ Thị Đan Thanh - Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn - Thành viên

- Đ/c Phạm Đỗ Quỳnh Chi - Cán bộ Website Thành Đoàn - Thành viên

2. Tổ chức thực hiện:
- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu, hoàn chỉnh và triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi, là cơ quan thường trực cuộc thi.

- Các cơ sở Đoàn, Hội có trách nhiệm triển khai cuộc thi trong phạm vi địa phương, đơn vị mình, đồng thời vận động đông đảo đoàn viên, thanh niên trên tham gia cuộc thi. 

- Báo Tuổi Trẻ, bản tin Thông tin trong Đoàn, Website Thành Đoàn chịu trách nhiệm giới thiệu nội dung cuộc thi trên; giới thiệu bài dự thi có chất lượng và các bài đạt giải.

4. Tiến độ thực hiện:

- Ngày 05/12/2010: Triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi đến tất cả các cơ sở Đoàn, giới thiệu cuộc thi trên báo Tuổi Trẻ, bản tin Thông tin trong Đoàn, Website Thành Đoàn.

- Từ ngày 05/12/2010 - 15/3/2011: nhận bài dự thi, đồng thời giới thiệu các bài viết hay trên báo Tuổi Trẻ, bản tin Thông tin trong Đoàn, Website Thành Đoàn.

- Từ ngày 10/3 - 20/3/2011: tổ chức chấm thi.

- Từ ngày 20/3 - 31/3/2011: tổ chức lễ tổng kết, trao giải cuộc thi.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ 


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường

Nơi nhận:


- Ttrung ương Đoàn: VP, Ban Tuyên giáo, Ban TNTH, Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy:  Văn phòng, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo;


- BTV Thành Đoàn;


- Các ban - Trung tâm TĐ;


- Các đơn vị sự nghiệp TĐ;


- Các cơ sở Đoàn;


- Thành viên BTC hội thi;


- Lưu
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