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Số: 73 /KH-ĐTN
KẾ HOẠCH
Tổ chức công trình “Làm sạch đẹp, an toàn 8.000 trụ điện, trụ chiếu sáng công cộng trên địa bàn quận 1” và chương trình “Nguồn sáng văn minh, 
an toàn, tiết kiệm”
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Lập thành tích chào mừng kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ IX (2011 - 2015).

- Phát huy tinh thần xung kích tình nguyện của đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động vì cộng đồng, xã hội và vì sự phát triển của thành phố.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân thành phố nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh nơi công cộng, góp phần thực hiện nếp sống văn minh đô thị – mỹ quan thành phố thiết thực chào mừng năm “Năm Thanh niên”. 

2. Yêu cầu:


- Đảm bảo an toàn, sạch đẹp, văn minh và mỹ quan trong quá trình tổ chức thực hiện công trình.


- Đảm bảo tiến độ thời gian và phát huy tốt công tác phối hợp giữa lực lượng đoàn viên, thanh niên thành phố với lực lượng của ngành điện trong thi công.


- Vận động nhân dân trên các tuyến đường cùng tham gia thực hiện với đoàn viên, thanh niên và giữ gìn, bảo quả thành quả đạt được của công trình.

II. NỘI DUNG:



1. Công trình “Làm sạch đẹp, an toàn 8.000 trụ điện và trụ chiếu sáng công cộng trên địa bàn quận 1”: 

1.1. Nội dung thực hiện: 

- Xóa tất cả các bảng, biển, giấy quảng cáo sai quy định và sơn (theo  màu phù hợp) các trụ điện và trụ chiếu sáng trên địa bàn quận 1.


- Kiểm tra và xử lý an toàn tại các trụ điện và trụ chiếu sáng công cộng (dây tiếp địa, biển báo an toàn, dây câu tạp, dây thông tin đầu trụ…).


- Dọn vệ sinh xung quanh trụ điện và trụ chiếu sáng công cộng.


- Tuyên truyền an toàn điện và ý thức sử dụng điện tiết kiệm trong nhân dân.
1.2. Thời gian: thực hiện trong 02 đợt, đính kèm phương án tổ chức.
- Lễ ra quân thực hiện công trình: 6g30 ngày 02/01/2011 tại Nhà Văn hóa Thanh niên thành phố (Số 04 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1)
- Đợt 01: ngày 02/01/2011 (chủ nhật) 
- Đợt 02: ngày 07 đến 09/01/2011(thứ sáu đến chủ nhật)

1.3 Lực lượng: Dự kiến huy động 2.500 đoàn viên, thanh niên các đơn vị công nhân lao động, Quận Đoàn 1, Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố, Đoàn Công ty Chiếu sáng công cộng thành phố, Đoàn Trường Cao đẳng điện lực thành phố, Đoàn Trường Cao đẳng kỹ thuật Cao Thắng (đính kèm thông báo huy động lực lượng).

2. Chương trình “Nguồn sáng văn minh, an toàn, tiết kiệm”:

2.1. Nội dung: Sửa chữa, nâng cấp, cải tạo hệ thống điện sinh hoạt cho 50 hộ gia đình khó khăn, khu nhà trọ, khu lưu trú công nhân trên địa bàn huyện Hóc Môn hưởng ứng “Ngày vì người nghèo” của đoàn viên, thanh niên thành phố.


2.2. Thời gian: từ ngày 31/12/2010 đến 20/01/2011.

2.3. Lực lượng: Huy động 50 đoàn viên, thanh niên của Tổng Công ty Điện lực thành phố và Huyện Đoàn Hóc Môn thực hiện chương trình.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1.- Thành lập Ban chỉ huy công trình:

- Đ/c Nguyễn Cao Lễ - UVBTV, Trưởng ban CNLĐ Thành Đoàn:Trưởng ban

- Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc – Phó Ban CNLĐ Thành Đoàn
: Phó ban TT

- Đ/c Nguyễn Kim Đức – Bí thư Quận Đoàn 1
: Phó ban


- Đ/c Lê Văn Minh - BT Đoàn Tổng Cty Điện lực TP. HCM
: Phó ban

- Đ/c Nguyễn Thị Thương Huyền – BT Đoàn Sở GTVT TP.HCM
: Phó ban


- Đ/c Nguyễn Minh Nhật – Phó bí thư Huyện Đoàn Hóc Môn
: Thành viên


- Đ/c Nguyễn Hoàng Cương – Cán bộ Ban CNLĐ Thành Đoàn
: Thành viên


- Đ/c Trương Vĩnh Mậu – PBT Đoàn Tổng Cty Điện lực TP.HCM: Thành viên

- Đ/c Phạm Anh Vũ – BT Đoàn Cty TNHH MTV Chiếu sáng 


   công cộng thành phố Hồ Chí Minh
: Thành viên

2. Phân công thực hiện:

2.1. Ban chỉ huy công trình: 
- Triển khai các nội dung tổ chức thực hiện.

- Phân công nhiệm vụ cụ thể của thành viên Ban chỉ huy công trình.

- Tổ chức Lễ ra quân.

- Lập phương án tổ chức thực hiện công trình, điều phối lực lượng đoàn viên, thanh niên tham gia.

- Tổng hợp sơ đồ triển khai thực hiện.

- Tập huấn và hướng dẫn quy trình thực hiện cho lực lượng tham gia.

- Hỗ trợ đồng phục cho lực lượng thực hiện.

- Chuẩn bị các vật dụng hỗ trợ cơ sở.
- Chuẩn bị tài liệu, băng rôn, banô tuyên truyền tại các tuyến đường thực hiện công trình. 

2.2. Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh: 
- Tham mưu Đảng ủy, Ban Tổng Giám đốc chỉ đạo các phòng ban nghiệp vụ và điện lực các khu vực phối hợp cùng quận 1 tổ chức thực hiện.
- Phân công các cơ sở Đoàn trực thuộc phối hợp và thống nhất các nội dung công việc triển khai thực hiện theo từng địa bàn cụ thể.
- Chịu trách nhiệm chính về nội dung kiểm tra và xử lí an toàn các trụ điện (dây tiếp địa, biển báo an toàn, dây câu tạp, dây thông tin đầu trụ…).

- Tổng hợp số liệu kết quả thực hiện khi kết thúc công trình.

- Chuẩn bị các tài liệu tuyên truyền về an toàn và sử dụng điện tiết kiệm.

- Phân công Đoàn Công ty Điện lực Hóc Môn phối hợp với Huyện Đoàn Hóc Môn tổ chức thực hiện chương trình sữa chữa, nâng cấp, cải tạo hệ thống điện sinh hoạt cho 50 hộ gia đình khó khăn, khu nhà trọ, khu lưu trú công nhân trên địa bàn huyện Hóc Môn.
2.3. Đoàn Sở Giao thông vận tải TP. Hồ Chí Minh: 

- Tham mưu Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở Giao thông vận tải chỉ đạo các phòng ban nghiệp vụ và Công ty Chiếu sáng công cộng thành phố tổ chức thực hiện tất cả các trụ chiếu sáng công cộng trên địa bàn quận 1.

- Phân công các cơ sở Đoàn trực thuộc và Đoàn Công ty Chiếu sáng công cộng thành phố phối hợp và thống nhất các nội dung công việc triển khai thực hiện theo từng địa bàn đã xác định.

- Chịu trách nhiệm chính về nội dung kiểm tra và xử lí an toàn các trụ điện chiếu sáng công cộng (dây tiếp địa, biển báo an toàn, dây câu tạp,…).

- Tổng hợp số liệu kết quả thực hiện khi kết thúc công trình.

- Chuẩn bị các tài liệu tuyên truyền về an toàn và thông tin các sự cố về an toàn của trụ chiếu sáng.

- Chủ động về kinh phí và lực lượng tổ chức thực hiện công trình theo số lượng và kế hoạch chung của cấp thành.
2.4. Quận Đoàn 1: 
- Tham mưu cho Quận ủy và UBND quận chỉ đạo các ban ngành, đoàn thể và UBND các phường trên địa bàn quận phối hợp tổ chức thực hiện các phần việc có liên quan.

- Thành lập Tổ công tác triển khai thực hiện tại địa bàn quận. Phân công 01 đ/c Thường trực Quận Đoàn làm tổ trưởng.

- Phối hợp với Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố và Đoàn Sở Giao thông vận tải thành phố tổ chức khảo sát, thống kê (theo mẫu) và lập sơ đồ số lượng trụ điện và trụ chiếu sáng cần phải làm sạch đẹp, an toàn trên các tuyến đường chính của quận, (quá trình thực hiện cần đảm bảo thực hiện hoàn tất theo từng tuyến đường cụ thể). 
- Chủ động triển khai lực lượng thực hiện làm sạch, xóa các biển quảng cáo sai quy định trên các trụ điện, trụ chiếu sáng ở các tuyến đường trước ngày 31/12/2010. 

- Vận động và tuyên truyền cho người dân trên địa bàn tham gia thực hiện và nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, phòng chống các bảng, biển quảng cáo sai quy định.

- Đảm bảo công tác giữ gìn trật tự lòng lề đường và an ninh cho các lực lượng tham gia công trình tại các tuyến đường trong thời gian thi công.

- Báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện về Ban chỉ huy công trình cấp thành chậm nhất 16g30 các ngày tổ chức thực hiện công trình (báo cáo gửi về đ/c Nguyễn Hoàng Cương – Cán bộ Ban CNLĐ Thành Đoàn, theo địa chỉ email: bancongnhanlaodong@gmail.com).  
2.5. Huyện Đoàn Hóc Môn:

- Phối hợp với chính quyền địa phương và Công ty điện lực Hóc Môn khảo sát,  lập danh sách 50 hộ gia đình khó khăn có nhu cầu được sữa chữa, nâng cấp, cải tạo hệ thống điện trong nhà gửi về Ban Công nhân lao động Thành Đoàn, trước ngày 01/01/2011.

- Cử lực lượng phối hợp với Đoàn Công ty Điện lực Hóc Môn tổ chức chương trình “Nguồn sáng văn minh, an toàn, tiết kiệm”.

- Báo cáo kết quả thực hiện về Ban chỉ huy công trình cấp thành (Ban CNLĐ Thành Đoàn, theo địa chỉ email: bancongnhanlaodong@gmail.com) sau khi thực hiện xong công trình

3. Đồng phục và vật dụng thi công:

- Các đơn vị (theo danh sách huy động lực lượng) nhận đồng phục và tài liệu do cấp thành trang bị (tại Ban Công nhân lao động Thành Đoàn trong 02 ngày 26 và 27/12/2010). Ngoài ra, đơn vị có thể chủ động trang bị thêm các vật dụng để đảm bảo thực hiện tốt và thuận lợi trong triển khai thực hiện.

- Ban Chỉ huy cấp thành sẽ chuyển các vật dụng (gồm: dụng cụ cà sơn, bàn chải sắt, bình phun nước, lăn rulô, sơn dầu, cọ sơn, túi nilông, băng keo, bao tay, khẩu trang,…) thi công công trình về các địa điểm tổ chức thực hiện công trình, Quận Đoàn 1 có trách nhiệm phân bổ cho các lực lượng tham gia và bảo quản các vật dụng thi công sử dụng cho toàn bộ công trình.
4. Tiến độ thực hiện: 
- Từ ngày 20/11 đến 30/11/2010: tổ chức khảo sát và thống kê số lượng trụ điện và trụ chiếu sáng trên địa bàn quận 1.
- Từ ngày 01/12 đến 15/12/2010: triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện.

- Từ ngày 15/12 đến 20/12/2010: tổ chức tập huấn cho các lực lượng tham gia.
- Từ ngày 21/12 đến 30/12/2010: Chuẩn bị dụng cụ và các điều kiện an toàn cho công trình.
- Ngày 02/01/2011: Ra quân thực hiện đợt 01.

- Từ ngày 07/01 đến 09/01/2011: Ra quân thực hiện đợt 02 và tổng kết công trình.


Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn được phân công phải đảm bảo lực lượng tham gia thực hiện công trình và phối hợp tổ chức thực hiện tốt các nội dung nêu trên.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 

(Đã ký)

Bùi Tá Hoàng Vũ
Nơi nhận:


- TWĐ: Ban Bí thư, Ban CNĐT, Ban TNTH, VP;


- TT Hội đồng nhân dân TP;


- TT Ủy ban nhân dân TP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Đảng ủy, Ban TGĐ TCT điện lực TP;


- Đảng ủy, Ban GĐ Sở GTVT TP;


- Ban GĐ Cty Chiếu sáng công cộng;


- Ban CNLĐ, MT – ANQP – ĐBDC, 


  Tuyên giáo, VP Thành Đoàn;


- Thành viên BCH Công trình cấp thành;


- Các cơ sở Đoàn có tên;


- Lưu.
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