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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP.HỒ CHÍ MINH


***
TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 12 năm 2010

Số : 74 /KH-ĐTN

KẾ HOẠCH

TỔ CHỨC NGÀY CÙNG HÀNH ĐỘNG “VÌ TRẺ EM” NĂM 2011
​​
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

           - Thực hiện chủ đề năm 2011 của thành phố Hồ Chí Minh “Năm Vì trẻ em”, thiết thực chào mừng “Năm Thanh niên”, kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2011), tiến tới kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941- 15/5/2011).
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong đội viên, thiếu nhi thành phố, phát huy và tăng cường các nguồn lực xã hội chăm lo cho thiếu nhi thành phố, đặc biệt là trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. 
 2. Yêu cầu:

- Mỗi cơ sở Đoàn – Hội – Đội một hành động thiết thực chăm lo cho thiếu nhi.

- Các hoạt động thiết thực, hiệu quả , vui tươi và an toàn.
          II. THỜI GIAN- NỘI DUNG:
1. Thời gian: 8g00- 21g00 ngày thứ ba 04/01/2011. Tùy điều kiện, các đơn vị xác lập thời gian cụ thể trong ngày để triển khai hoạt động.  
2. Nội dung: 

2.1. Cấp cơ sở: 

- Phấn đấu vận động, chăm lo học bổng, quà tết cho 10.000 em đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 
- Chi đoàn giáo viên, Tổng phụ trách Đội và Ban Chỉ huy Liên Đội tổ chức “Ngày hội Vì trẻ em” với các hoạt động thiết thực dành cho đội viên, học sinh như:

+ Sinh hoạt về truyền thống của nhà trường, giáo dục lịch sử dân tộc qua hình thức sử ca, kể chuyện minh họa, hành trình đến bảo tàng, di tích lịch sử văn hóa…
+ Tổ chức tọa đàm giữa Ban Giám hiệu nhà trường, phụ huynh học sinh để lắng nghe tiếng nói trẻ em trong việc học tập, sinh hoạt, vui chơi giải trí, các vấn đề “nói không với bạo lực học đường”, xây dựng trường học thân thiện. 

+ Tổ chức hội thu Kế hoạch nhỏ, chiến dịch Nụ cười hồng 2 “Cùng bạn vui tết”, Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, trao tặng học bổng, phương tiện học tập, trao quà Tết cho các bạn có hoàn cảnh khó khăn

+ Tổ chức các trò chơi vận động, trò chơi dân gian...
- Đoàn phường – xã- thị trấn chủ động tổ chức ngày hội trên địa bàn dành cho các em ở lớp phổ cập, các em mái ấm nhà mở, các trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, lang thang, cơ nhỡ trên địa bàn với các hoạt động văn hóa, văn nghệ, trò chơi vận động, trò chơi dân gian, bữa cơm nghĩa tình, hớt tóc miễn phí…
- Nhà Thiếu nhi quận, huyện chủ động hỗ trợ các địa bàn khó khăn, tổ chức cá sân chơi, chương trình biểu diễn nghệ thuật đặc sắc tại Nhà Thiếu nhi.
- Mỗi cơ sở Đoàn –Hội tùy vào điều kiện thực tế tại đơn vị, thực hiện ít nhất một phần việc thanh niên “Vì đàn em thân yêu”, tập trung chăm lo cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương, đơn vị, thiếu nhi tại 5 huyện ngoại thành; hỗ trợ điều kiện sinh hoạt Đội cho các cơ sở Đội còn nhiều khó khăn như tặng trống Đội, cờ Đội, sân chơi thiếu nhi và tủ sách măng non.

2.2. Cấp thành:

- Tổ chức chương trình “Nối vòng tay yêu thương” cho 5.000 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại Công viên Văn hóa Đầm Sen với các nội dung chính: triển lãm hình ảnh về thiếu nhi, diễn đàn “Vì một môi trường văn hóa lành mạnh cho trẻ em”, các hoạt động vui chơi, giải trí; chương trình nghệ thuật, trao học bổng, tặng quà tết.
- Triển khai chương trình 250.000 Khăn quàng đỏ và huy hiệu măng non cho đội viên; phấn đấu trong ngày cùng hành động, vận động tặng 50.000 Khăn Quàng đỏ và huy hiệu măng non cho đội viên ở các Liên đội tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn 24 quận, huyện.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Thành lập Ban tổ chức cấp thành: 
- Đ/c Trần Thị Diệu Thúy, Phó Bí thư Thành Đoàn, Chủ tịch HĐĐ Thành phố, Trưởng ban

- Đ/c Nguyễn Thị Thùy Hạnh, Phó ban Thiếu nhi, Phó chủ tịch HĐĐ Thành phố, Phó ban TT

- Đ/c Phạm Ngọc Tuyền, Giám đốc Nhà thiếu nhi Thành phố, Phó ban
Cùng các thành viên:

- Đ/c Dương Ngọc Tuấn, Phó ban Thiếu nhi Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Khắc Cường, Tổng biên tập Báo Khăn Quàng đỏ

- Đ/c Đinh Tung Hoành, Phó Giám đốc Trung tâm CTXH TNTP

- Đ/c Nguyễn Ngọc Quỳnh Yến, Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC TĐ

- Đ/c Nguyễn Hoàng Cương, Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Minh Đỗi, Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn

2. Phân công nhiệm vụ:
2.1. Ban Thiếu nhi Thành Đoàn: 

- Tham mưu lãnh đạo thành phố có văn bản chỉ đạo ngành dọc tạo điều kiện, chủ động tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi trong ngày cùng hành động “Vì trẻ em” năm 2011. Chủ động phối hợp với các ban ngành, đoàn thể thành phố và các địa phương, đơn vị tổ chức thực hiện tốt các nội dung hoạt động đã đề ra.

- Hội đồng Đội thành phố chỉ đạo hệ thống Hội đồng Đội quận, huyện xây dựng nội dung hoạt động tại Liên Đội.

- Chủ động phối hợp cùng Sở Lao động – Thương binh và Xã hội và Trung tâm CTXH và tổ chức chương trình “Nối vòng tay yêu thương” cấp thành.

2.2. Ban MT-ANQP-ĐBDC, Ban Thanh niên Trường học và Ban Công nhân lao động Thành Đoàn:

Theo dõi, đôn đốc các cơ sở Đoàn- Hội thuộc khu vực phụ trách: xây dựng nội dung phần việc thanh niên “Vì đàn em thân yêu”; tổ chức các hoạt động chăm lo thiết thực cho các em trên địa bàn; giao lưu kết nghĩa tặng quà cho các Liên đội khó khăn tại các huyện ngoại thành; vận động Đoàn viên thanh niên tặng Khăn quàng đỏ và huy hiệu măng non cho đội viên.
2.3. Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên thành phố: Tham gia vận động nguồn lực, tổ chức chương trình “Nối vòng tay yêu thương”.
2.4. Ban Tuyên giáo Thành Đoàn:

- Liên hệ Đài truyền hình thành phố đưa tin hoạt động Ngày cùng hành động và truyền hình trực tiếp chương trình “Nối vòng tay yêu thương” 

- Thực hiện công tác tuyên truyền, trước, trong và sau các hoạt động của ngày cùng hành động.
2.5. Nhà Thiếu nhi Thành phố:

- Chỉ đạo hệ thống nhà thiếu nhi quận – huyện tổ chức chương trình tại đơn vị, hỗ trợ cho các cơ sở Đội có điều kiện khó khăn.

- Thiết kế nội dung chương trình biểu diễn nghệ thuật phục vụ truyền hình trực tiếp “Nối vòng tay yêu thương”.
2.6. Báo Khăn Quàng đỏ: Đưa tin tuyến bài về ngày cùng hành động và tổ chức hoạt động sau mặt báo để hưởng ứng chương trình.
3. Tiến độ thực hiện:
- 13/12/2010: Trình xin ý kiến thường trực Thành đoàn

- 20/12/2010: Triển khai cho cơ sở

- 20/12/2010- 3/1/2011: Công tác chuẩn bị

- 4/1/2011: Ngày cùng hành động vì trẻ em

- 10/1/2011: Họp đánh giá, rút kinh nghiệm. 

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Lê Quốc Phong
* Nơi nhận:


Trung ương Đoàn: Ban bí thư, Ban TNTH, Ban TN, VP2;


Thành ủy: VP, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo;


HĐND Thành phố;


UBND TP: đ/c Hứa Ngọc Thuận, VP;


- Quận - Huyện ủy,


Ban thường vụ Thành Đoàn;


Hội LHTN, Hội Sinh viên, Hội đồng Đội;


Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;


Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


VP lưu.
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