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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC
LIÊN HOAN SÁNG TẠO KHOA HỌC CÔNG NGHỆ TRẺ

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH, LẦN III NĂM 2011
________
Chào mừng Đại hội Đảng Cộng sản Việt Nam toàn quốc lần thứ XI, (nhiệm kỳ 2011- 2016); hưởng ứng hoạt động Năm Thanh niên Việt Nam- kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2011), Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp cùng Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin và Truyền Thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh, Khu Công nghệ cao, Công viên Phần mềm Quang Trung, Hội Tin học và Đài Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Liên hoan Sáng tạo khoa học công nghệ trẻ thành phố lần III năm 2011, nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Giới thiệu, triển lãm đề tài, sản phẩm, mô hình, ý tưởng, giải pháp kỹ thuật… về sáng tạo, khoa học công nghệ của thanh thiếu nhi và các sở ngành thành phố.
- Tạo sân chơi giao lưu, học tập và trao đổi kiến thức về học thuật, nghiên cứu và sáng tạo trong các đối tượng thanh thiếu nhi giữa các Câu lạc bộ, đội - nhóm trên địa bàn thành phố; chuyển giao các sản phẩm sáng tạo, các đề tài nghiên cứu khoa học của tuổi trẻ thành phố cho các cơ quan, đơn vị.
- Giao lưu với năng khiếu- tài năng trẻ thành phố; diễn đàn giao lưu đối thoại giữa thanh thiếu nhi, trí thức- khoa học trẻ với lãnh đạo các sở, ban - ngành về hoạt động học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học và công tác phát triển tài năng trẻ.
- Tuyên dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào học tập, sáng tạo và nghiên cứu khoa học.
2. Yêu cầu: 
- Đảm bảo tốt công tác thông tin, tuyên truyền về hoạt động; sự quan tâm, hưởng ứng tham gia của các cơ sở Đoàn trực thuộc; sự phối hợp, tham gia và hỗ trợ của các sở, ban- ngành thành phố, các tổng công ty.

- Liên hoan được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.
II. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM:
1. Thời gian: trong 03 ngày, từ ngày 03 đến ngày 05/01/2011
2. Địa điểm: Nhà Văn hóa Thanh niên TP. Hồ Chí Minh
      Số 4 Phạm Ngọc Thạch, phường Bến Nghé, quận 1
III. NỘI DUNG:
1. Giới thiệu, triển lãm đề tài, sản phẩm, mô hình, ý tưởng, giải pháp kỹ thuật… về sáng tạo, khoa học công nghệ của thanh thiếu nhi và các sở ngành thành phố, giai đoạn 2007-2010:
1.1. Thời gian: từ 17g30 ngày 03 đến 21g00 ngày 05/01/2011
1.2. Nội dung:

- Cuộc thi - triển lãm, giới thiệu các mô hình, sản phẩm, ý tưởng, giải pháp kỹ thuật, thiết bị… về sáng tạo và nghiên cứu khoa học của tuổi trẻ thành phố.

- Giới thiệu các công trình thanh niên tiêu biểu của các cơ sở Đoàn.

- Gian hàng trưng bày, giới thiệu các đề tài chuyển giao cho các đơn bị; bàn tiếp nhận đề tài đặt hàng cho tuổi trẻ nghiên cứu.

- Triển lãm, giới thiệu sản phẩm, công trình khoa học về sáng tạo, khoa học công nghệ của các cơ quan, sở, ban- ngành; của các công ty, doanh nghiệp.
2. Tổng kết, trao giải các hội thi, giải thưởng về sáng tạo, nghiên cứu khoa học năm 2010; hội nghị chuyển giao kết quả nghiên cứu khoa học của tuổi trẻ thành phố cho các cơ quan, đơn vị và sở- ngành thành phố:
2.1. Thời gian: ngày 04/1/2011
2.2. Nội dung:

- Lễ tổng kết, trao giải Giải thưởng sinh viên nghiên cứu khoa học – Euréka lần thứ XII năm 2010; tổng kết phong trào sáng tạo, nghiên cứu khoa học trẻ năm 2010; tuyên dương 10 cá nhân trẻ tiêu biểu trong lĩnh vực hoạt động sáng tạo- nghiên cứu khoa học, giai đoạn 2007- 2010. 
- Hội nghị ký kết và chuyển giao kết quả nghiên cứu khoa học của tuổi trẻ thành phố cho các cơ quan, đơn vị, sở - ngành.
- Phát động các hội thi, giải thưởng về sáng tạo, nghiên cứu khoa học dành cho thanh thiếu nhi năm 2011. 
3. Tổ chức họp mặt, giao lưu với năng khiếu- tài năng trẻ thành phố; Chương gặp gỡ, giao lưu và đối thoại giữa các nhà sáng tạo, trí thức- khoa học trẻ với lãnh đạo các sở, ban - ngành thành phố:
3.1. Thời gian: ngày 05/1/2011
3.2. Nội dung:

- Tổ chức diễn đàn “Khoa học trẻ”: tuổi trẻ thành phố trình bày, đề xuất, đóng góp ý kiến với các sở, ban - ngành trong việc hoạch định, xây dựng chủ trương, chính sách tạo môi trường và điều kiện thuận lợi cho thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động sáng tạo, nghiên cứu khoa học; đồng thời thông qua đó lãnh đạo sở - ngành thành phố sẽ đặt hàng cho tuổi trẻ những công trình, sản phẩm đề tài nghiên cứu… góp phần vào nhu cầu xây dựng và phát triển thành phố, đất nước.
- Họp mặt, giao lưu và trao quyết định bảo trợ cho các năng khiếu- tài năng trẻ.
4. Cuộc thi – triển lãm về sáng tạo, khoa học kỹ thuật và công nghệ trẻ; hoạt động giao lưu, tư vấn, trình diễn về sáng tạo, khoa học công nghệ của tuổi trẻ:

4.1. Thời gian: ngày 04 và 05/1/2011
4.2. Nội dung:

- Chương trình khoa học vui, biểu diễn máy bay mô hình, cuộc thi ý tưởng nhanh… dành cho thanh thiếu nhi. 
- Tư vấn, giải đáp thông tin về khoa học kỹ thuật và công nghệ.
- Trình diễn, giới thiệu các sản phẩm, thiết bị sáng tạo, khoa học kỹ thuật và công nghệ trẻ.

- Giới thiệu các nguồn quỹ, cơ quan hỗ trợ về sáng tạo, nghiên cứu khoa học dành cho tuổi trẻ; giới thiệu Chương trình Vườn ươm doanh nghiệp khoa học công nghệ trẻ…

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban tổ chức:

- Trưởng ban: Đ/c Bùi Tá Hoàng Vũ - Phó Bí thư Thành Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên TP. Hồ Chí Minh 
- Phó ban: Đ/c Nguyễn Công Tĩnh - Ủy viên Ban Thường vụ, Giám đốc Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ thành Đoàn; Phó Giám đốc Quỹ Bảo trợ Tài năng trẻ thành phố Hồ Chí Minh 
Và các thành viên Ban tổ chức:

- Đ/c Đoàn Kim Thành -  Phó Giám đốc Trung tâm Phát triển KH&CN Trẻ 
- Nhạc sĩ Phạm Đăng Khương - Phó Giám đốc Nhà Văn hóa Thanh niên TP.
- Đ/c Nguyễn Hồng Phúc- Trưởng phòng Dịch vụ- Sự kiện NVH. Thanh niên

- Đ/c Nguyễn Thị Hương - Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn

- Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc - Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn
- Đ/c Phạm Kiều Hưng - Phó Ban TNTH Thành Đoàn
- Đ/c Dương Ngọc Tuấn - Phó Ban Thiếu nhi Thành Đoàn
- Đ/c Trần Đức Sự - Chánh Văn phòng Trung tâm Phát triển KH&CN Trẻ 

- Đ/c Nguyễn Ngọc Quỳnh Yến - Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Thuần Hòa - Cộng tác viên Trung tâm Phát triển KH&CN Trẻ
- Đ/c Nguyễn Tường Lâm - Cộng tác viên Trung tâm Phát triển KH&CN Trẻ

Nhiệm vụ: tham mưu, ban hành và triển khai kế hoạch; chỉ đạo các cơ sở Đoàn hưởng ứng tham gia; làm việc với các đơn vị phối hợp; vận động các nguồn lực tổ chức hoạt động.
2. Tiến độ thực hiện:

- Ngày 01/12/2010: Trình dự thảo kế hoạch.
- Ngày 8/12/2010: Ban hành kế hoạch; tổ chức thông tin và tuyên truyền về Liên hoan Sáng tạo khoa học và công nghệ trẻ thành phố.
- Từ ngày 10/12 đến 31/12/2010: Làm việc với các đơn vị hỗ trợ; thông tin đến các cơ sở Đoàn chuẩn bị nội dung tham gia.

- Từ ngày 3 đến 5/01/2011: Tổ chức Liên hoan Sáng tạo khoa học và công nghệ trẻ thành phố.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)

Lê Quốc Phong
Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, Ban TNTH; Ban TG;


- Thành ủy: TT, BDV, Ban TG;


- UBND TP: đ/c Hứa Ngọc Thuận, 


   PCT UBND. TP, VP; 


- Các sở, ban - ngành tham gia phối hợp;


- Thành Đoàn: BTV, các Ban - Trung tâm;


- Các đơn vị DN – SN trực thuộc;


- Thành viên Ban tổ chức;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (t)
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