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Tổ chức “Ngày thanh niên hành động vì người nghèo”  
Ngày 31/12/2010
____
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU: 

1. Mục đích:

- Hưởng ứng ngày Thanh niên hành động “Vì người nghèo” do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phát động trong tuần lễ khởi động Năm Thanh niên. Thiết thực chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ IX (2011 - 2015), kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Vận động đông đảo đoàn viên, thanh niên, các mạnh thường quân, công ty, xí nghiệp chăm lo cho người nghèo, đặc biệt là thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn chuẩn bị đón Tết nguyên đán.
- Thông qua “Ngày thanh niên hành động vì người nghèo” giáo dục trong thanh thiếu niên lòng nhân ái, luôn biết giúp đỡ người khác.

2. Yêu cầu:  

- Mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 1 hoạt động, chương trình cụ thể để chăm lo cho người nghèo.
- Hoạt động phải hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng, khu vực, địa bàn đặc thù. Huy động tổng thể nguồn lực xã hội chăm lo, hỗ trợ thanh niên. 
II. NỘI DUNG:
1. Thời gian thực hiện: 8g00 -21g00 ngày thứ sáu 31/12/2010

2. Chỉ tiêu phấn đấu:


- Mỗi Quận - Huyện Đoàn tổ chức ít nhất 01 hoạt động cụ thể để chăm lo cho người nghèo. 

- Cấp thành tổ chức hoạt động tập trung tại 5 xã nghèo thuộc 5 huyện ngoại thành và tại 4 cơ sở xã hội chăm sóc người già, người có hoàn cảnh khó khăn.  
3. Nội dung:
- Tổ chức phát động, kêu gọi các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và cá nhân, cơ sở đoàn, đoàn viên thanh niên và nhân dân đóng góp ủng hộ cho ngày vì người nghèo và các hoạt động vì người nghèo trong năm 2011. Các cơ sở Đoàn thông tin nguồn lực vận động thực hiện công tác chăm lo cho người nghèo trong năm 2011 về Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố ngay trong ngày 31/12/2010. 
· Các hoạt động chăm lo cho người nghèo tập trung vào các phần việc như: tổ chức các bữa cơm nhân ái; thăm, tặng quà tết cho các gia đình khó khăn; các hoạt động tư vấn sức khỏe; sửa chữa, khởi công, tặng nhà tình bạn, nhà tình thương; tặng, sửa chữa vật dụng gia đình; các hoạt động văn hóa văn nghệ phục vụ cho người nghèo ở các huyện ngoại thành; tặng vé tàu, xe hoặc hỗ trợ mua giá rẻ cho thanh niên công nhân, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn về quê trong dịp tết nguyên đán. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1.  Cấp thành phố:
1.1. Thành lập Ban tổ chức:

- Đ/c Bùi Tá Hoàng Vũ, Phó Bí thư Thành Đoàn, Trưởng ban
- Đ/c Trần Bá Cường, Giám đốc TT CTXH thanh niên TP , Phó ban
Cùng các thành viên:

- Đ/c Nguyễn Tri Quang, Giám đốc TT HN, DN và GTVL Thanh niên
- Đ/c Lại Minh Tú, Cán bộ Ban CNLĐ Thành Đoàn

- Đ/c Nguyễn Ngọc Quỳnh Yến, Cán bộ Ban MT–ANQP–ĐBDC Thành Đoàn

- Đ/c Nguyễn Ngọc Răng, Cán bộ Trung tâm Công tác xã hội thanh niên TP
- Đ/c Phạm Quốc Hương Sơn, Cán bộ Ban Kiểm tra Thành Đoàn

- Đ/c Võ Văn Thuận, Bí thư Huyện Đoàn Củ Chi

- Đ/c Đặng Trần Trúc Dao, Bí thư Huyện Đoàn Hóc Môn

- Đ/c Đinh Thị Thái Hiền, Bí thư Huyện Đoàn Nhà Bè

- Đ/c Huỳnh Cao Cường, Bí thư Huyện Đoàn Bình Chánh

- Đ/c Đặng Xuân Bình, Bí thư Huyện Đoàn Cần Giờ

1.2.  Nhiệm vụ: 

- Triển khai thực hiện các nội dung hoạt động trong ngày vì người nghèo theo kế hoạch.

- Tổ chức các đội hình thực hiện chăm lo cho người nghèo tại 5 xã nghèo thuộc 5 huyện ngoại thành, tại 4 cơ sở xã hội. Phối hợp cùng Hội sinh viên Thành phố tổ chức các hoạt động chăm lo cho 20 xã nghèo của Thành phố trong chiến dịch Xuân tình nguyện 

- Vận động các mạnh thường quân tham gia hỗ trợ cho các hoạt động chăm lo cho người nghèo. Tiếp nhận các chỉ tiêu đăng ký chăm lo cho người nghèo năm 2011 và điều phối các hoạt động vì người nghèo trong năm 2011.

2. Cơ sở Đoàn:

  - Phát động trong Đoàn viên thanh niên cùng tham gia hành động “Vì người nghèo” với phương châm thực hiện: “Mỗi thanh niên một hành động, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực chăm lo cho người nghèo”.
 - Chủ động xây dựng và triển khai thực hiện ngày hành động vì người nghèo. Đăng ký chỉ tiêu chăm lo phù hợp với đặc điểm, tình hình, đối tượng và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị mình
- Tuyên truyền, vận động người dân, thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động tuyên truyền, tổ chức các hoạt động hiệu quả, thiết thực, đảm bảo an sinh xã hội, vận động các nguồn lực xã hội chăm lo cho người nghèo.

- Tổ chức thực hiện chăm lo thống nhất trên toàn thành phố, báo cáo bằng văn bản nội dung tham gia ngày 31/12/2010 và các hoạt động chăm lo cho người nghèo trong dịp Tết nguyên đán.

3. Tiến độ thực hiện:

- Ngày 23/12/2010 : Triển khai kế hoạch cho cơ sở 
- Ngày 23/12/2010- 30/12/2010 : Công tác chuẩn bị
- Ngày 31/12/2010 : Tổ chức thực hiện.
- Ngày 05/01/2011 : báo cáo kết quả thực hiện 


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC 

(Đã ký)

Lê Quốc Phong
Nơi nhận:


- TƯ Đoàn: BBT, VP, Ban TNTH, BanTNXP;


- Thành ủy: TT, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;


- HĐND TP: VP, Ban VHXH


- UBND TP: Thường trực, VP;


- MTTQ TP


- BTV Thành Đoàn;


- Các Ban, Trung tâm Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu (q)
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