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ỦY BAN KIỂM TRA
TP. Hồ Chí Minh, ngày    tháng 02 năm 2010.


Số      /KH-UBKT

KẾ HOẠCH
V/v kiểm tra chuyên đề Tháng Thanh niên năm 2010
Chủ đề: “Thanh niên hành động vì môi trường”

Căn cứ chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2010; nhằm kiểm tra, đánh giá tình hình triển khai và tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2010 với chủ đề: “Thanh niên hành động vì môi trường”, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra chuyên đề Tháng Thanh niên năm 2010 cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG TRỌNG TÂM: 

- Kiểm tra công tác triển khai, tuyên truyền của cơ sở Đoàn về đợt hoạt động kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2010).

- Giám sát, kiểm tra và đánh giá hiệu quả thực hiện phương châm: “Mỗi thanh niên một hành động, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực bảo vệ môi trường” của các đơn vị trong Tháng Thanh niên năm 2010 theo từng khu vực cơ sở Đoàn.
- Đánh giá hiệu quả hoạt động và đúc kết những giải pháp hay tại cơ sở trong quá trình tổ chức thực hiện Tháng Thanh niên.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1) Giám sát hoạt động sau lễ phát động Tháng Thanh niên phân công cụ thể như sau:

- Đ/c Nguyễn Hoàng Nguyên - Phó Ban Tổ chức, Ủy viên UBKT Thành Đoàn: Phối hợp với Ban Thiếu nhi Thành Đoàn giám sát việc tổ chức hội thi Nét vẽ xanh của thiếu nhi Thành phố, đăng ký kỷ lục Việt Nam về bức tranh to nhất của thiếu nhi tuyên truyền bảo vệ môi trường tại Công viên Văn hóa Tao Đàn.
- Đ/c Đoàn Hùng Vũ Hưng - Phó Ban Thanh niên trường học, Ủy viên UBKT Thành Đoàn: Giám sát việc tổ chức diễn đàn "Thanh niên hành động vì Môi trường". 
- Đ/c Nguyễn Thanh Hải - Phó Ban Tổ chức, Phó Chủ nhiệm UBKT Thành Đoàn: Phối hợp với Quận Đoàn 5 giám sát việc tổ chức đội hình 100 xe đạp diễu hành sau lễ phát động để tuyên truyền hạn chế sử dụng bao ni lông; tổ chức đội hình thanh niên tình nguyện phát bao giấy miễn phí tại các chợ, siêu thị trên địa bàn Quận 5.
- Đ/c Nguyễn Thị Thanh Hương - Phó Ban CNLĐ, Ủy viên UBKT Thành Đoàn: Phối hợp với Quận Đoàn 3 giám sát việc tổ chức đội hình 100 xe đạp diễu hành sau lễ phát động để tuyên truyền bảo vệ môi trường các kênh rạch; tổ chức đội hình thanh niên tình nguyện thực hiện công trình dọn vệ sinh 1 đoạn kênh nhiêu lộc trên địa bàn Quận 3.

- Đ/c Nguyễn Khắc Quang - Cán bộ Ban Kiểm tra Thành Đoàn: Phối hợp với Quận Đoàn 4 giám sát việc tổ chức đội hình 100 xe đạp diễu hành sau lễ phát động để tuyên truyền trồng cây xanh; tổ chức đội hình thanh niên tình nguyện thực hiện trồng cây xanh trên địa bàn Quận 4.

2) Giám sát, kiểm tra và đánh giá hiệu quả thực hiện Tháng Thanh niên năm 2010 của các đơn vị theo từng khu vực: 
a) Đối với Khu vực địa bàn dân cư: 

- Kiểm tra việc tuyên truyền và tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường; xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị. Tổ chức 4 ngày chủ nhật xanh trong tháng Thanh niên. 

 - Đăng ký, triển khai thực hiện các công trình thanh niên gắn với việc tham gia bảo vệ môi trường; xây dựng địa phương, đơn vị, nơi công tác, học tập, sinh sống xanh- sạch- đẹp. Phấn đấu mỗi trụ sở của Đoàn- Hội trên địa bàn Thành phố là một địa điểm xanh- sạch- đẹp.

· Phát huy vai trò của cán bộ Đoàn, đoàn viên trong việc tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng và chính quyền địa phương, đơn vị. Chọn lọc, bồi dưỡng, giới thiệu thanh niên ưu tú vào Đoàn; giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho Đảng. 
b) Đối với khu vực công nhân lao động:

- Đánh giá hiệu quả đạt được sau các buổi gặp gỡ, đối thoại với Cấp ủy, lãnh đạo đơn vị trong việc chăm lo cơ chế, chính sách, quyền lợi chính trị cho Đoàn viên, công nhân.

- Kiểm tra việc tổ chức các hoạt động chăm lo, khám phát thuốc miễn phí, tư vấn sức khỏe, tặng quà cho người nghèo, gia đình chính sách; hỗ trợ học bổng, vốn cho thanh niên học tập, học nghề; giáo dục truyền thống ngành nghề, lòng yêu nghề, đồng hành với doanh nghiệp trong đề xuất các giải pháp nâng cao chất lượng sản phẩm, quảng bá thương hiệu Việt; thực hiện chương trình "Thanh niên công nhân Thành phố đồng hành cùng hàng Việt".
c) Đối với khu vực trường học: 

·  Kiểm tra việc tổ chức các hoạt động xây dựng cổng trường sạch, đẹp, an toàn; ký túc xá văn hóa, các ngày hội tư vấn, định hướng nghề nghiệp, giới thiệu việc làm, hành trình đến các xí nghiệp, doanh nghiệp, trường nghề cho học sinh, sinh viên. 

· Tổ chức các diễn đàn, hội thảo khoa học, hội thi về môi trường, nâng cao nhận thức của đoàn viên thanh niên về những vấn đề môi trường hiện nay: biến đổi khí hậu, ô nhiễm môi trường, vai trò của của thanh niên trong bảo vệ môi trường, các hoạt động tổ chức dành riêng cho đội ngũ giáo viên, giảng viên trẻ. 

· Tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, thành lập Câu lạc bộ “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” tại đơn vị. 

d) Khu vực Lực lượng vũ trang: 

- Kiểm tra tình hình tham gia các hoạt động hành quân giúp dân, tình nguyện chăm lo, hỗ trợ cộng đồng tại các địa bàn đơn vị đóng quân. Công tác chăm lo cho cán bộ, chiến sĩ có hoàn cảnh khó khăn, quân nhân xuất ngũ.

- Đánh giá việc phát huy kiến thức chuyên môn nghiệp vụ trong thực hiện công tác tuyên truyền, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN: 

1) Cấp cơ sở Đoàn:

- Ủy ban Kiểm tra quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tiến hành khảo sát, xây dựng Kế hoạch kiểm tra chuyên đề Tháng Thanh niên và tiến hành kiểm tra tại các đơn vị trực thuộc. 

- Thời gian các đơn vị gửi văn bản về Ban Kiểm tra Thành Đoàn như sau:


+ Lịch hoạt động chi tiết của cơ sở Đoàn:
trước ngày 05/3/2010.


+ Kế hoạch kiểm tra: 



trước ngày 05/3/2010.


+ Báo cáo kết quả kiểm tra: 


trước ngày 28/3/2010.

(Báo cáo phải bao gồm mô hình, giải pháp hoặc phụ lục đính kèm).

2) Cấp thành:

- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn phối hợp các Ban chức năng, Ban Đối tượng  Thành Đoàn thành lập các tổ công tác phụ trách kiểm tra, giám sát hoạt động Trong Tháng Thanh niên theo từng khu vực cơ sở Đoàn và từng công trình trọng điểm.
- Các tổ công tác sẽ theo căn cứ lịch hoạt động chi tiết trong Tháng Thanh niên của cơ sở Đoàn để tiến hành dự hoạt động, nắm bắt tình hình thực tế, kiểm tra đột xuất tại các đơn vị.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Ngày 27/02/2010 
: Phát hành kế hoạch.

- Ngày 28/02 – 05/03
: Cơ sở gửi lịch hoạt động, kế hoạch kiểm tra về Ban Kiểm tra Thành Đoàn.

- Ngày 06/3 – 31/3   
: Các tổ công tác dự hoạt động và kiểm tra đột xuất tại cơ sở.

- Ngày 05/4/2010
: Họp các tổ kiểm tra đánh giá, rút kinh nghiệm.

- Ngày 07/4/2010  
: Ủy ban Kiểm tra báo cáo kết quả kiểm tra.

Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn yêu cầu các đơn vị cơ sở Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch kiểm tra, lịch hoạt động và nội dung báo cáo theo tiến độ quy định. 

TM. ỦY BAN KIỂM TRA THÀNH ĐOÀN

CHỦ NHIỆM

Bùi Thị Ngọc Hiếu
Nơi nhận :

- UBKT TW Đoàn (để báo cáo);

- Đ/c Huỳnh Văn Hồng Ngọc - Trưởng phòng CT Đoàn phía Nam;
- Đ/c Nguyễn Mạnh Cường - PBT.Thành Đoàn, trưởng khối Xây dựng Đoàn;
- BTV Thành Đoàn, các Ban trung tâm Thành Đoàn; 

- UV.UBKT TĐ;

- Cơ sở Đoàn;

- Lưu (UBKT/TĐ).
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