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_________

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2010, thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Thành ủy và Ủy ban Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức và chỉ đạo thực hiện các nội dung hoạt động trong quý 01/2010 với các kết quả trọng tâm như sau: 

I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC:

1. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”: Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị sơ kết 3 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và triển khai kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” năm 2010. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đánh giá những mặt làm được và hạn chế trong việc thực hiện cuộc vận động, các nội dung, giải pháp tập trung thực hiện trong năm 2010; giao lưu với các điển hình làm theo lời Bác, tuyên dương, khen thưởng các tập thể thực hiện tốt cuộc vận động, các cá nhân, tập thể đạt giải cao trong Hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” lần II - năm 2009. 

Bên cạnh đó, tại Hội nghị triển khai, quán triệt chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức cho hơn 700 đảng viên, đoàn viên, thanh niên nghe báo cáo chuyên đề “Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, là đạo đức, là văn minh”.

Các cơ sở Đoàn đã tập trung thực hiện cuộc vận động với nhiều nội dung như: tổ chức các chương trình văn nghệ, chiếu phim tư liệu, viết bài cảm nhận về Bác, giới thiệu 3 bài viết về Bác "Người thầy Hồ Chí Minh và sự nghiệp giáo dục", "Từ văn hóa Đảng, Văn hóa Hồ Chí Minh", "Từ triết lý Dĩ bất biến - Ứng vạn biến đến triết lý hành động Hồ Chí Minh"; tổ chức chiếu phim “Hồ Chí Minh – vị anh hùng dân tộc”; tổ chức Hội thi kể chuyện về Bác Hồ, liên hoan thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, đăng ký nội dung rèn luyện đoàn viên gắn với “làm theo lời Bác”, thực hiện "Nhật ký làm theo lời Bác"…

2. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống: 

Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thư ký Hội Sinh viên thành phố Hồ Chí Minh long trọng tổ chức lễ kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam với các hoạt cảnh, tổ khúc sân khấu nhằm tái hiện lại truyền thống hào hùng của một thời tranh đấu vì hòa bình, độc lập và thống nhất Tổ quốc; Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến thành phố Hồ Chí Minh và Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức chương trình giao lưu nhân chứng lịch sử và họp mặt truyền thống phong trào học sinh – sinh viên tại Bảo tàng thành phố Hồ Chí Minh. Tại cơ sở, các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam đã diễn ra sôi nổi: Hội trại “Anh em một nhà”, Lễ hội “Ngọn lửa Sinh viên”, đến thăm và tặng quà cho các ba má phong trào trên địa bàn Thành phố, chương trình giao lưu “Viết tiếp trang sử hào hùng”, Liên hoan văn nghệ “Tiếng hát học sinh – sinh viên”, Hội trại truyền thống học sinh – sinh viên… đã thu hút được đông đảo sinh viên, học sinh tham gia. Đây là dịp để các cơ sở Đoàn khu vực Trường học thực hiện cao điểm công tác giáo dục truyền thống, chính trị tư tưởng cũng như tổ chức các hoạt động chăm lo cho sinh viên, học sinh. 
Thiết thực giáo dục truyền thống cho các cơ sở Đoàn và đoàn viên, thanh niên thành phố, nhân dịp Tết Canh Dần – năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn đã tổ chức các đoàn thăm, tặng quà cho 1.900 hộ gia đình thuộc 57 căn cứ, gia đình chính sách của 12 tỉnh và 22 quận, huyện trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh với tổng số tiền là 500 triệu đồng…

Thiết thực chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2010), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động, cụ thể như sau: tổ chức chương trình nghệ thuật “Vững niềm tin tiếp bước” tại Công viên 23/9 cho hơn 5.000 đoàn viên, thanh niên thành phố; tổ chức triển lãm và giới thiệu hơn 200 tấm ảnh với chủ đề “Tự hào có Đảng - vững niềm tin tiếp bước” tại Nhà Văn hóa Thanh niên; dâng hương, dâng hoa tại Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh thành phố Hồ Chí Minh; đến thăm, chúc mừng 17 đồng chí lão thành cách mạng 70 và 80 năm tuổi Đảng đang sống tại thành phố Hồ Chí Minh; cùng với Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh, đại diện Công dân trẻ tiêu biểu, Sinh viên 3 tốt và thiếu nhi Thành phố đến thăm và chúc mừng Ban Thường vụ Thành ủy…
Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Chấp hành Hội Sinh viên thành phố Hồ Chí Minh đã làm lễ khởi công và tổ chức cho hơn 300 cán bộ Đoàn – Hội thực hiện 3 “Ngày lao động cộng sản”, cải tạo bia tưởng niệm liệt sỹ Thành Đoàn và mở rộng khu căn cứ di tích lịch sử Núi Dinh (huyện Tân Thành, tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu) – trước đây là khu căn cứ kháng chiến của Thị ủy Bà Rịa và Khu đoàn Sài Gòn - Gia Định.

Kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2010), thực hiện phân công của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đăng cai tổ chức Lễ kỷ niệm toàn quốc Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và trao giải thưởng 26-3 cho 79 Bí thư Đoàn cơ sở xuất sắc toàn quốc vào 2 ngày 24 và 25/3/2010; ngày 26/3/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Đêm hội văn hóa chào mừng Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2010 cho 4 tập thể và 1 cá nhân. Các cấp bộ Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, chính trị tư tưởng như: hội trại truyền thống, hội diễn văn nghệ, họp mặt cán bộ Đoàn các thời kỳ, đối thoại giữa lãnh đạo và đoàn viên, thanh niên… thu hút hàng trăm ngàn lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. 


3. Công tác giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống: 

Các cơ sở Đoàn đã quan tâm, đầu tư tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật bằng nhiều hình thức, tiêu biểu có các đơn vị sau: tham mưu cho Ủy ban Nhân dân Quận tổ chức nghiên cứu, quán triệt Luật Cán bộ công chức sửa đổi, bổ sung; Luật Bồi thường thiệt hại của Nhà nước; tổ chức tham dự phiên tòa lưu động xét xử 2 vụ án hình sự (Quận Đoàn 6); tuyên truyền Luật Giao thông Đường bộ, Luật Thanh niên, Luật Hôn nhân gia đình, Luật Nghĩa vụ Quân sự, Luật Bảo vệ chăm sóc trẻ em, Luật Thuế thu nhập cá nhân (Quận Đoàn 8); phối hợp với Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm Công an Thành phố tổ chức 14 buổi tuyên truyền phòng chống phạm pháp hình sự trong các trường Trung học Phổ thông, Trung cấp Chuyên nghiệp, Trung tâm giáo dục thường xuyên và Cao đẳng trên địa bàn (Quận Đoàn Phú Nhuận); tổ chức diễn đàn “Chất Việt trong học sinh thời nay” (Quận Đoàn Tân Phú)…


4. Công tác tuyên dương nhân rộng điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác: Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ Tuyên dương 5 Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh năm 2009 và ra mắt Câu lạc bộ “Công dân trẻ tiêu biểu - Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ thành phố anh hùng” gồm các điển hình Công dân trẻ được tuyên dương từ năm 2006 đến nay; tuyên dương 80 gương Đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú tại chương trình nghệ thuật “Vững niềm tin tiếp bước” chào mừng 80 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2010). Đây là những cá nhân có nhiều đóng góp vào công cuộc xây dựng và phát triển đất nước. 
Công tác giáo dục được các cấp bộ đoàn đầu tư tổ chức với nhiều nội dung phong phú, đa dạng về hình thức gắn với các ngày lễ lớn trong quý đã tạo được điểm nhấn và ấn tượng sâu sắc với đoàn viên, thanh niên và xã hội. Tuy nhiên, công tác giáo dục pháp luật vẫn chưa có nhiều giải pháp mới, sáng tạo để tác động tích cực vào nhận thức và hành động của đoàn viên, thanh thiếu niên thành phố.
II. HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO:

1. Phong trào 5 xung kích phát triển  kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc: 


- Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị: các cơ sở Đoàn đã đầu tư tổ chức tốt các hoạt động như: tổ chức chương trình hoạt động cao điểm “15 ngày giới thiệu chương trình Khách hàng thân thiết năm 2010”, trao 71 suất học bổng (mỗi suất 4 triệu đồng) “Saigon Co.op – Chắp cánh tương lai” cho sinh viên vượt khó, học giỏi, phát động “Ngày chi đoàn cùng hành động” vệ sinh, trang trí siêu thị, kho bãi, bình ổn giá thị trường đợt Tết Canh Dần năm 2010 (Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại thành phố Hồ Chí Minh); tổ chức bán hàng ngoài giờ để gây quỹ cho Đoàn và góp phần tiêu thụ hàng hóa (Đoàn Tcty Dệt may Gia Định); tiếp tục thi công Công trình thanh niên “Cải tạo Ngầm hóa mạng cáp điện thoại, viễn thông, điện lực tuyến đường Lê Thánh Tôn, Quận 1” (Đoàn Khối Bưu chính – Viễn thông); triển lãm giới thiệu Công trình thanh niên "nước uống tại vòi" và phục vụ miễn phí cho thanh niên công nhân và khách hàng tham quan Hội chợ xuân 2010 (Đoàn Tcty Cấp nước Sài Gòn); tổ chức bán hàng lưu động phục vụ nhân dân vùng sâu, vùng xa, công nhân các khu chế xuất – khu công nghiệp (Đoàn Tcty Thương mại Sài Gòn)…


- Xung kích giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội, bảo vệ tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa: Ban Thường vụ 12 quận – huyện Đoàn có chỉ tiêu giao quân đợt 1 – năm 2010 đã tích cực, chủ động tham gia cùng với chính quyền và các đoàn thể địa phương đồng loạt tổ chức Lễ Giao nhận quân đợt 1 - năm 2010. Đợt này, cả Thành phố có 1.900 nam đoàn viên, thanh niên lên đường thực hiện nghĩa vụ quân sự (5,62% tân binh nhập ngũ là các đảng viên trẻ), trong đó, 100 bạn đoàn viên, thanh niên của Quận 5 và Quận Gò Vấp sẽ tham gia lực lượng Hải quân tại Vùng 4 Hải quân (Cam Ranh, Khánh Hòa), số còn lại sẽ tham gia vào các đơn vị quân đội đóng trên địa bàn khu vực miền Đông Nam bộ và Bộ chỉ huy quân sự thành phố Hồ Chí Minh. 

- Xung kích, tình nguyện vì cộng đồng: 

Hơn 4.500 Đoàn viên – Hội viên thuộc các cơ sở Đoàn – Hội khu vực Trường học đã tham gia chương trình “Xuân tình nguyện” lần thứ 6 năm 2010 với các nội dung: hỗ trợ công tác tổ chức Chương trình "Tổ ấm ngày xuân" dành cho 1.200 em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; thăm, tặng quà và chúc Tết 52 Mẹ Việt Nam Anh hùng, ba má phong trào học sinh – sinh viên; chương trình “Xuân yêu thương” tại 5 Bệnh viện lớn và 20 nhà mở, mái ấm; chương trình “Vui Tết – mừng Xuân” cho các sinh viên không có điều kiện về quê ăn Tết, các chiến sĩ Xuân tình nguyện và 1.000 em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn… với tổng kinh phí là 550 triệu đồng.
Hưởng ứng chủ đề năm của thành phố Hồ Chí Minh - “Năm thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị”, căn cứ Kế hoạch số 153 KH/ TWĐTN của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai thực hiện các nội dung trong Tháng Thanh niên năm 2010 với chủ đề “Thanh niên hành động vì môi trường”. Tháng Thanh niên năm nay được chia là 2 chặng: chặng 1 “Thanh niên Thành phố hành động vì môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị” và chặng 2 “Đồng hành cùng thanh niên – Tự hào truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Trong Tháng Thanh niên năm 2010, các cơ sở Đoàn đã đăng ký thực hiện 2.180 công trình thanh niên (87 cấp tương đương, 793 cấp cơ sở, 1.300 cấp chi đoàn). Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức 4 Ngày Chủ nhật xanh trong Tháng Thanh niên và khởi động thực hiện Công trình thanh niên “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” với các nội dung: tổ chức trồng 5.000 cây xanh, phát 10.000 tờ rơi, tuyên truyền ý thức giữ gìn môi trường, tổ chức nạo vét, khơi thông 2,5 km Rạch Quản lưu thoát ra sông Sài Gòn, ra mắt các đội hình tình nguyện xung kích bảo vệ môi trường, tuyên truyền sử dụng năng lượng sạch, sử dụng tiết kiệm tài nguyên thiên nhiên và nguồn nước, chăm sóc và bảo dưỡng các mảng xanh…

Các cấp bộ Đoàn đã chú trọng và thực hiện tốt các hoạt động chăm lo Tết cho các đối tượng thanh thiếu nhi thành phố, gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn; phát huy tốt công tác vận động các nguồn lực xã hội để chăm lo cho 82.422 người (Mẹ Việt Nam Anh hùng, các đồng chí lão thành cách mạng, các gia đình chính sách, thanh niên công nhân, học sinh – sinh viên, thanh niên các trường – trung tâm cai nghiện, lực lượng vũ trang, cán bộ Đoàn – Hội – Đội, bộ đội biên giới, hải đảo, thiếu nhi…) với tổng kinh phí hơn 9,68 tỉ đồng. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp nhằm thực hiện chủ đề Tháng Thanh niên năm 2010 như: giữ gìn trật tự giao thông; thành lập các đội hình phản ứng nhanh tham gia giải quyết ùn tắc giao thông; thực hiện các công trình “Xanh - sạch - đẹp”; tổ chức hiến máu nhân đạo; xóa bảng quảng cáo, rao vặt sai qui định tại các tuyến đường; diễu hành xe đạp tuyên truyền bảo vệ môi trường, cải thiện dòng chảy ở các tuyến kênh; chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại các nhà mở, mái ấm; các hoạt động đền ơn đáp nghĩa… 

2. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên lập thân lập nghiệp":
- Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn: Ban Thường vụ Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức Festival Tuổi trẻ sáng tạo lần I năm 2010 với hơn 46 gian hàng giới thiệu, triển lãm những sản phẩm, mô hình, ý tưởng sáng tạo của thanh thiếu nhi Thành phố và các hoạt động: diễn đàn với chủ đề "Phát huy nguồn lực nghiên cứu khoa học trẻ Thành phố", trao giải thưởng nghiên cứu khoa học Euréka năm 2009, khai mạc vòng chung kết, tổng kết và trao giải Cuộc thi Ý tưởng sáng tạo trẻ chủ đề “Vì thành phố văn minh, hiện đại và phát triển” lần 1- 2009; Hội nghị chuyển giao 20 đề tài, sản phẩm nghiên cứu khoa học và sáng tạo của tuổi trẻ cho các cơ quan, đơn vị và lễ tuyên dương 50 gương sáng tạo trẻ… thu hút hơn 20.000 lượt đoàn viên, thanh niên Thành phố tham gia.
 Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn đã tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho học sinh với nhiều nội dung phong phú như: Nhà Văn hóa Sinh viên Thành phố phối hợp với các trường đại học, cao đẳng tổ chức các buổi tư vấn tuyển sinh và hướng nghiệp cho học sinh các trường THPT Trần Quang Khải, Võ Trần Toản, Trường Chinh và các Trung tâm Giáo dục Thường xuyên; Báo Tuổi trẻ mở trang tư vấn tuyển sinh 2010 trên báo, phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức chương trình tư vấn tuyển sinh - hướng nghiệp năm 2010 cho học sinh tại các tỉnh: Huế, Đà Nẵng, Đắk Lắk, thành phố Hồ Chí Minh, Cần Thơ thu hút hàng chục ngàn học sinh tham gia. Riêng tại thành phố Hồ Chí Minh, ngày hội tư vấn tuyển sinh - hướng nghiệp đã thu hút trên 35.000 học sinh đến từ các quận, huyện tham gia. 
- Đồng hành với thanh thiếu nhi trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần: Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Ngày hội Thanh niên khỏe – Giải việt dã năm 2010 tại Đại lộ Đông Tây thu hút gần 2.000 đoàn viên, thanh niên tham gia. Dịp Tết Canh Dần, các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều chương trình văn hóa, nghệ thuật phục vụ hơn 10.000 lượt thanh niên công nhân, học sinh – sinh viên, thanh thiếu nhi và người dân Thành phố… 
Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố Hồ Chí Minh vận động kinh phí tổ chức đám cưới tập thể cho 5 cặp thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, không có điều kiện tổ chức lễ cưới; phối hợp với Công đoàn các Khu chế xuất – Khu công nghiệp Thành phố và Liên đoàn Lao động Thành phố hỗ trợ 5.000 vé và quà cho công nhân (quê từ Phú Yên trở ra phía Bắc) có hoàn cảnh khó khăn ba năm liền chưa về quê ăn Tết vui xuân với gia đình và tổ chức các hoạt động đón xuân cho công nhân làm việc tại các Khu chế xuất – Khu công nghiệp không có điều kiện về quê ăn Tết. Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố đã hỗ trợ 4.500 vé xe miễn phí cho 4.500 sinh viên, học sinh của các trường Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh về quê đón Tết tại các tỉnh miền Bắc, miền Trung, Tây Nguyên và các tỉnh miền Tây Nam bộ với tổng kinh phí 1,2 tỷ đồng. Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức 10 chương trình văn hóa, nghệ thuật phục vụ cho hơn 10.000 lượt thanh niên tham gia các hoạt động như: Lễ hội mừng xuân “Tết Việt Canh Dần năm 2010”; liên hoan Đờn ca tài tử “Tiếng tre xanh”; Biểu diễn cờ người; Chương trình nghệ thuật: ca múa nhạc, hài kịch, phim, khiêu vũ… 


Tại Hội sách thành phố Hồ Chí Minh - lần VI, Nhà Xuất bản Trẻ đã giới thiệu phục vụ bạn đọc hơn 1.500 tựa sách, trong đó có 74 tựa sách mới và 94 tựa mới tái bản của Nhà Xuất bản Trẻ. Ngoài ra còn một số tựa sách Đoàn, Hội, Đội, sách sống đẹp và nhiều thể loại khác. Một phần doanh thu từ Hội sách lần này, Nhà Xuất bản Trẻ dành để thành lập các tủ sách cho các trường học vùng sâu - vùng xa.
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tiếp tục được các cơ sở Đoàn phối hợp các ngành tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ "Mừng xuân - Mừng Đảng", các hoạt động vui xuân cho thanh thiếu nhi tại đơn vị.
- Đồng hành với thanh niên trong mưu sinh, lập nghiệp: 
Trong Quý 1, Trung tâm Giới thiệu Việc làm Thanh niên Thành phố giới thiệu việc làm cho 1.600 ứng viên; Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố giới thiệu việc làm cho 3.479 sinh viên và 281 sinh viên có chỗ trọ, trao 88 triệu đồng  và 45 suất học bổng tiếng Anh (trị giá 4,5 triệu đồng /suất) cho Sinh viên 3 tốt năm 2009 và 20 triệu đồng cho 40 học sinh khó khăn tại xã Trung Lập Thượng và Trung Lập Hạ, Huyện Củ Chi.

Trung tâm Giới thiệu việc làm Thanh niên thành phố Hồ Chí Minh tổ chức sàn giao dịch việc làm thanh niên năm 2010. Đợt này đã có 6.653 ứng viên đăng ký phỏng vấn trực tiếp tại các gian hàng tuyển dụng, 3.972 ứng viên đăng ký tìm việc qua website: www.sieuthivieclam.vn, 3.663 người lao động đã được nhận việc hoặc mời về công ty tham gia phỏng vấn vòng 2.

 
Tại cơ sở, các đơn vị đã giới thiệu việc làm cho 103 thanh niên; trong đó, có hơn 64 bạn thanh niên có việc làm ổn định; hỗ trợ, giới thiệu trợ vốn, trợ nghề cho 11 thanh niên với tổng số tiền là 47,3 triệu đồng (Quận Đoàn 8); phát vay cho 10 bạn đoàn viên có nhu cầu cải thiện đời sống với tổng số tiền 100 triệu đồng (Quận Đoàn Gò Vấp); giới thiệu việc làm cho 85 đoàn viên, thanh niên, giới thiệu học nghề cho 20 thanh niên là bộ đội xuất ngũ và phát vay cho 5 thanh niên có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 6,8 triệu đồng (Quận Đoàn Phú Nhuận)…
- Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội, xây dựng nếp sống văn minh đô thị: 
Trong đợt hoạt động Tháng Thanh niên năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ thành phố vì môi trường” với các nội dung: cuộc thi tiểu phẩm bảo vệ môi trường, triển lãm ảnh “Thanh niên hành động vì môi trường”, cuộc thi Chìa khóa tri thức chủ đề “Môi trường xanh”… Cũng trong dịp này, Hãng phim Trẻ phát hành phim tài liệu “Tiếng chuông đen” nói về sự ô nhiễm môi trường ở những dòng kênh đen… Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp nhằm nâng cao kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi với nhiều nội dung phong phú như: Trung tâm Hỗ trợ sinh viên Thành phố đã tổ chức 10 buổi tư vấn, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho 1.000 sinh viên các trường như: Kỹ năng làm hồ sơ tuyển dụng, kỹ năng phỏng vấn, kỹ năng thuyết trình, kỹ năng xác định khả năng bản thân, hoạch định tương lai, kỹ năng giao tiếp hiệu quả, 02 chuyên đề Tiếng Anh – Kỹ năng (The Tet Holiday; Valentine Day)...; Trung tâm Giới thiệu Việc làm Thanh niên Thành phố tổ chức các lớp Vi tính và Nhật ngữ cho 1.377 học viên; Nhà văn hoá Thanh niên tổ chức các lớp nghệ thuật nói chuyện trước công chúng, nghệ thuật giao tiếp, người dẫn chương trình… Các cơ sở Đoàn đã đầu tư tổ chức nhiều hoạt động nhằm trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên, thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt CLB, đội nhóm…

Hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần được các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện bằng nhiều giải pháp hiệu quả, công tác chăm lo từng bước đáp ứng được những nhu cầu thiết thực của đoàn viên, thanh niên thành phố. Các hoạt động khuyến khích việc nghiên cứu khoa học, sáng tạo trong thanh thiếu nhi Thành phố tiếp tục được đầu tư, đặc biệt là việc ứng dụng có hiệu quả các sản phẩm sáng tạo vào thực tế.

III. CÔNG TÁC ĐỘI VÀ PHONG TRÀO THIẾU NHI: 
Nhằm lắng nghe ý kiến, nguyện vọng và những đề xuất thiết thực của thiếu nhi thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Hội Đồng Đội Thành phố đã tham mưu Hội đồng Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh tổ chức chương trình Hội đồng Nhân dân Thành phố gặp gỡ thiếu nhi với chủ đề “Trẻ em – Người chủ tương lai của Thành phố”. Tại buổi gặp gỡ, các em đã nói lên những mong ước của mình về thành phố trong tương lai, hành động của thiếu nhi để cùng tham gia xây dựng thành phố văn minh, phát triển và các kiến nghị với lãnh đạo thành phố để chăm lo, tạo điều kiện để thiếu nhi ngày càng phát triển…
Hội Đồng Đội các quận, huyện tiếp tục tổ chức, vận động đội viên, thiếu nhi thực hiện cuộc vận động “Thiếu nhi thi đua thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy”; phát động  trong Đội viên học sinh tham gia thực hiện phong trào “Mỗi ngày làm một việc hay”; xây dựng bản tin “Mỗi tuần một câu nói hay, một việc làm tốt”; thực hiện “nhật ký của em - làm theo lời Bác”; tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh, sinh hoạt văn hóa, thể thao, sinh hoạt dã ngoại cho thiếu nhi.

Hoạt động tại các Liên đội gắn với cuộc vận động “Thiếu nhi thi đua thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy” được tổ chức đồng bộ, đạt hiệu quả cao; công tác phụ trách Đội có nhiều bước chuyển tích cực. Các hoạt động gắn với  việc tổ chức rèn luyện kỹ năng thiếu nhi mặc dù đã được đầu tư nhưng chưa thực sự hiệu quả, nội dung rèn luyện kỹ năng chưa mới, chưa thu hút được nhiều thiếu nhi tham gia.
IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐOÀN – TẬP HỢP THANH NIÊN – ĐOÀN THAM GIA XÂY DỰNG ĐẢNG:

Trong quý, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Chương trình gặp gỡ giữa Ban Thường vụ Thành ủy với 160 đảng viên trẻ và đoàn viên ưu tú tiêu biểu với chủ đề: “Tự hào có Đảng, vững niềm tin tiếp bước”; tổ chức Hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Cộng sản trẻ” giai đoạn 1994 – 2010 và tuyên dương, khen thưởng các tập thể có nhiều thành tích trong việc thực hiện Cuộc vận động “Người Cộng sản trẻ”.


Công tác phát triển đoàn viên và giới thiệu đoàn viên ưu tú sang cấp ủy Đảng xem xét được các cơ sở Đoàn tập trung: Quận Đoàn Tân Bình tổ chức 12 lớp đối tượng Đoàn cho 2.000 thanh niên, thành lập 04 chi đoàn (Chi đoàn Mầm Non Tư thục Phường 15, Chi đoàn Công an Phường 15, Trường Chuyên biệt – P.7, Chi đoàn Công an – P.15), Quận Đoàn 6 tổ chức 21 lớp tìm hiểu Đoàn cho hơn 3.300 em đang tham gia chương trình Dự bị Đoàn viên, cấp giấy công nhận đoàn viên ưu tú cho 308 đoàn viên trong đó có 2 Đoàn viên thuộc khu vực ngoài quốc doanh, trao danh sách 307 Đoàn viên ưu tú cho Cấp ủy, Đoàn Sở Giao thông Vận tải trao danh sách 205 đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng xem xét, Đoàn Trường Đại học Hồng Bàng tổ chức lớp học nhận thực về đảng cho 234 đoàn viên ưu tú, Đoàn Trường Đại học Công nghệ Sài Gòn đã tổ chức Lễ Kết nạp đoàn viên cho 157 thanh niên ưu tú đã hoàn thành lớp cảm tình đoàn… 

Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng và phát triển Đoàn - Hội - Đội; công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được quan tâm, chú trọng. Tỉ lệ kết nạp đoàn viên trong quý cao. Tuy nhiên, công tác quy hoạch, tập huấn cán bộ còn chậm triển khai, thực hiện.
V. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO:

Nhằm tạo sự thống nhất, đồng bộ và sáng tạo trong việc triển khai, cụ thể hóa các nội dung chương trình công tác năm tại cơ sở phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi; tạo điều kiện giao lưu, trao đổi học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau, nâng cao hiệu quả trong việc triển khai và tổ chức thực hiện các nội dung, chương trình công tác đã được quán triệt tại đơn vị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị triển khai, quán triệt chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2010 đến đội ngũ cán bộ chủ chốt các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.


Trong quý, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban quý I cho các cơ sở Đoàn khu vực Quận, Huyện – Lực lượng Vũ trang, Công nhân Lao động và Trường học nhằm nhận xét, đánh giá tình hình hoạt động đã diễn ra trong quý IV năm 2009, triển khai các nội dung trọng tâm trong quý I năm 2010.
VI. NHẬN XÉT – ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:


- Các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong quý được toàn Đoàn tập trung đầu tư với nhiều hoạt động, chương trình sinh hoạt, giao lưu ý nghĩa mang tính giáo dục cao.


- Công tác phát triển đoàn viên, đảng viên mới được các cấp bộ đoàn đầu tư quan tâm.


- Hoạt động của các cơ sở Đoàn ngày càng đi vào trọng tâm, thể hiện tính chủ động của cơ sở trong tổ chức hoạt động.

- Công tác chăm lo ngày càng đáp ứng được những nhu cầu thiết thực của đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố.
2. Hạn chế:
- Một số cơ sở Đoàn chưa quyết liệt đầu tư cho công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ Đoàn.
- Một số cơ sở Đoàn chưa chủ động trong xây dựng, triển khai chương trình công tác năm và kế hoạch Tháng Thanh niên năm 2010.
VII. TROÏNG TAÂM COÂNG TAÙC QUYÙ II/2010:

1. Hoäi nghò Toång keát hoaït ñoäng Thaùng Thanh nieân naêm 2010 

2. Hội thi tìm hiểu Chủ Nghĩa Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” - lần IV năm 2010.
3. Hội thi Tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 19 – năm 2010
4. Hội thi Sáng tạo dành cho thanh thiếu niên nhi đồng lần V – năm 2010
5. Sơ kết nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VIII.

6. Đợt hoạt động kỷ niệm 35 năm Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; kỷ niệm 120 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh với chủ đề “Thanh niên Thành phố làm theo lời Bác, xứng danh tuổi trẻ Thành phố Anh hùng”.

7. Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn thành.
8. Trieån khai keá hoaïch toå chöùc caùc hoaït ñoäng heø vaø chieán dòch tình nguyeän heø naêm 2010.

9. Sô keát Coâng taùc Ñoaøn vaø phong traøo thanh thieáu nhi thaønh phoá 6 thaùng ñaàu naêm 2010.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG







(Đã ký)

Mai Xuân Hải 
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, Văn phòng,


   Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP: Văn phòng;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: Phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (q)
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