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Hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác – Lênin và 

Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” 

lần IV – 2010 
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 4 năm 2010


Kính gửi: Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn
Tính từ ngày 01/4/2010, phần thi cá nhân Hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần IV – 2010 đã triển khai hơn 02 tuần. Để đảm bảo chất lượng cuộc thi và sự hưởng ứng, tham gia tích cực của đông đảo cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận - huyện Đoàn, Đoàn các trường Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp, Đoàn khu vực Công nhân lao động có trường trực thuộc khẩn trương thực hiện các nội dung sau:
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, tổ chức cho đông đảo cán bộ, giáo viên, giảng viên của đơn vị tích cực tham gia phần thi cá nhân của Hội thi, đảm bảo tất cả các đơn vị đều có bài thi.
Ban tổ chức Hội thi sẽ trao giải cho đơn vị tổ chức tốt Hội thi tại cơ sở và có nhiều đoàn viên, thanh niên đơn vị tham gia Hội thi.

2. Một số lưu ý:
- Đề thi đã được gửi về các cơ sở Đoàn và giới thiệu trên website Thành Đoàn (http://www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn) và Tuổi trẻ online (http://www.tuoitre.com.vn) từ ngày 01/4/2010.

- Hạn chót nhận bài thi là 17g00 ngày 29/4/2010 căn cứ theo dấu bưu điện hoặc thời gian nhận email, gửi về Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1) hoặc gửi qua thư điện tử anhsangthoidai2010@yahoo.com
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc nội dung công văn này, đảm bảo thành công của Hội thi. 

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG
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