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BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 4/2010
_________
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:
Ngày 11/4/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã khai mạc hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần IV - năm 2010. Tham gia Hội thi có hơn 300 thí sinh tham gia là cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn thành phố. Hội thi góp phần nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ; đồng thời, là một trong những hoạt động thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước. Sau 3 lần tổ chức, hội thi đã đạt được những thành tích đáng khích lệ, thu hút sự tham gia nhiệt tình của các giáo viên, giảng viên trẻ trên địa bàn thành phố và sự quan tâm của lãnh đạo các đơn vị. 

30 văn nghệ sĩ trẻ thành phố đã thực hiện chuyến hành trình sáng tác xuyên Việt “Tiếp bước truyền thống – Xây dựng tương lai” do Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức. Trại sáng tác bắt đầu từ ngày 15/4 đến 25/4/2010, khởi hành từ TP. Hồ Chí Minh qua nhiều tỉnh, thành của cả nước. Trong chuyến hành trình, các thành viên của đoàn đến thăm nhiều di tích, địa danh lịch sử, các công trình trọng điểm của thành phố và quốc gia; tạo điều kiện cho đội ngũ văn nghệ sĩ trẻ đi thực tế, có thêm chất liệu sáng tác những tác phẩm nghệ thuật mang giá trị thẩm mĩ và giá trị giáo dục cao, nhằm giới thiệu đến xã hội những thành tựu vượt bậc của thành phố và đất nước; những đóng góp, cống hiến của đoàn viên, thanh niên thành phố trong quá trình xây dựng và bảo vệ đất nước. Bên cạnh đó, trại sáng tác lần này còn mang ý nghĩa góp phần định hướng phong trào sáng tác hiện nay trên lĩnh vực văn học nghệ thuật, định hướng nhu cầu thưởng thức các tác phẩm lành mạnh trong giới trẻ.
Ngày 25/4/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình họp mặt truyền thống “Thành Đoàn - viết tiếp bản hùng ca”. Tại buổi họp mặt, hàng trăm đoàn viên, thanh niên thành phố đã giao lưu với những cô chú cựu cán bộ Thành Đoàn tham gia 5 cánh quân trong chiến dịch Hồ Chí Minh giải phóng Sài Gòn năm 1975, ôn lại truyền thống của những ngày đấu tranh sục sôi máu lửa. 
Ngày 27/4/2010, gần 2.500 đoàn viên, thanh niên thắp nến tưởng nhớ và tri ân cho 21.808 phần mộ liệt sĩ tại Nghĩa trang Liệt sĩ Thành phố, nghĩa trang Liệt sĩ huyện Củ Chi và các nghĩa trang liệt sĩ, đài tưởng niệm trên địa bàn thành phố. Đây là một trong những hoạt động của đoàn viên, thanh niên thành phố chào mừng kỷ niệm 35 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2010); qua đó, thể hiện lòng biết ơn của thế hệ trẻ đối với các anh hùng, liệt sĩ đã hy sinh vì đất nước; đồng thời, giáo dục lòng yêu nước, lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu nhi. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn cũng đã tập trung tổ chức các hoạt động giáo dục chính trị, truyền thống cho đoàn viên, thanh niên thông qua các chương trình giao lưu với các đồng chí cựu chiến binh, hội trại truyền thống, hành trình đến với bảo tàng, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm lo gia đình chính sách.    
2. Hoạt dộng phong trào:

Được sự thống nhất và chỉ đạo của Ủy ban Nhân dân Thành phố, ngày 06/4/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành ký kết liên tịch hoạt động với Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban An toàn giao thông Thành phố, Trung tâm Điều hành chương trình chống ngập nước Thành phố. Nội dung liên tịch gồm 27 chương trình, công trình tập trung vào việc phát huy vai trò xung kích, khả năng chuyên môn của đoàn viên, thanh niên thành phố trong việc thực hiện các công trình phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện nếp sống văn minh - mỹ quan đô thị, vận động trí thức trẻ về công tác tại ngoại thành,… Tiếp đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức ra quân thực hiện các nội dung đã ký kết vào ngày 18/4/2010 với các công trình như: xác định các điểm đen ùn tắc giao thông và tham gia cùng các ngành chức năng điều tiết các điểm ùn tắc giao thông trong thành phố; tổ chức ra mắt đội hình “Blouse trắng tình nguyện vì sức khỏe thanh niên công nhân”; tổ chức đội hình tuyên truyền về tái chế chất thải rắn, góp phần bảo vệ môi trường…
Ngày 01/4/2010, Trung tâm Công tác xã hội Thành phố phối hợp nhãn hàng Vim - Unilever Việt Nam khởi công xây dựng và sửa chữa nhà vệ sinh với chủ đề “Vim - Đồng hành cùng nhà vệ sinh trường học” tại Trường tiểu học Hoàng Hoa Thám, một trong 14 trường thuộc huyện Hóc Môn, Nhà Bè và Quận 11 được đầu tư xây dựng mới và sửa chữa với tổng số tiền 500 triệu đồng, dự kiến hoàn thành sau hai tháng. Ngày 11/4/2010, tại công viên văn hóa Tao Đàn, Thành Đoàn, Hội Sinh Viên, Hội Liên hiệp thanh niên Thành phố phối hợp thực hiện Ngày hội hiến máu tình nguyện năm 2010 với gần 2.000 đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên thuộc các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp tham gia. Ngoài ra, ngày hội cũng diễn ra nhiều hoạt động có ý nghĩa khác như: Các gian hàng trò chơi dân gian; trò chơi lớn “Hành trình tình nguyện viên” thử thách vận động, tìm hiểu kiến thức về máu và an toàn truyền máu; bình chọn tranh cổ động và khẩu hiệu tuyên truyền hiến máu; thi kiến thức về hiến máu tình nguyện và các trò chơi hoạt náo… Cũng trong dịp này, Hội Sinh viên và Hội Liên hiệp thanh niên Thành phố tuyên dương khen thưởng 10 tập thể có nhiều đóng góp cho công tác vận động hiến máu cứu người. Qua đó, góp phần nâng cao nhận thức của đoàn viên, hội viên, thanh niên và tuyên truyền đến người dân về hiến máu tình nguyện và an toàn truyền máu; tiếp tục khơi dậy tinh thần tình nguyện trong lực lượng đoàn viên, thanh niên, sinh viên, học sinh. Bên cạnh các hoạt động cấp thành, nhiều hoạt động xung kích, tình nguyện vì cộng đồng như: thăm và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, hiến máu nhân đạo, tổ chức tư vấn pháp luật, giới thiệu việc làm, giữ gìn trật tự an toàn giao thông,… được các cơ sở Đoàn tổ chức đa dạng, phong phú, thiết thực chăm lo cho thanh thiếu nhi thành phố.
Nằm trong thỏa thuận hợp tác giữa Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh và Thành Đoàn Thành phố Thượng Hải đã ký kết năm 2001; đồng thời, nhằm thắt chặt mối quan hệ giữa thanh niên hai nước nhân Năm Hữu nghị - Việt Trung 2010, ngày 12/4/2010, đoàn đại biểu Thành Đoàn đã có chuyến thăm, giao lưu với Đoàn TNCS Trung quốc tại thành phố Thượng Hải - Trung Quốc. Đoàn đã có các buổi tham quan, học tập và trao đổi kinh nghiệm công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của 2 thành phố: công tác tập hợp thanh niên, Đoàn tham gia giúp thanh niên làm kinh tế, các dự án hoạt động của Đoàn Thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, hoạt động Đoàn trong các khu vực hành chính, khu vực ngoài quốc doanh…
Từ sáng kiến của Hội đồng chống bom nguyên tử và Khinh khí Nhật Bản, qua những chữ ký thu thập được, Hội đồng Chống bom nguyên tử và Khinh khí Nhật Bản sẽ tổ chức hoạt động tuần hành tại New York vào tháng 5/2010. Với ý nghĩa đó, ngày 19/4/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức phát động và thu thập chữ ký phản đối vũ khí hạt nhân của đoàn viên, thanh niên thành phố Hồ Chí Minh để góp tiếng nói cùng nhân dân thế giới trong phong trào đấu tranh vì hòa bình. 
Thực hiện chỉ đạo của Ban thường vụ Thành Đoàn và Quận ủy - UBND Quận Gò Vấp, ngày 22/4/2010 các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động và Quận Đoàn Gò Vấp thực hiện lễ khởi công “Công viên Thanh niên 15/10” tại phường 6 quận Gò Vấp, gồm các hạng mục: Hội trường sinh hoạt văn hóa, truyền thống; sân bóng mini; sân chơi cho thiếu nhi; sân sinh hoạt dùng để tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục, thể thao, mảng xanh công viên, bãi giữ xe, đài phun nước và hệ thống chiếu sáng công cộng trong công viên… với mục đích chăm lo thiết thực đến đời sống vật chất, tinh thần và tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho thanh niên địa phương và thanh niên công nhân cư trú, sinh hoạt trên địa bàn. Tổng kinh phí thực hiện giai đoạn 1 của chương trình là hơn 700 triệu đồng.
Nhằm hưởng ứng ngày Sách và bản quyền thế giới (23/4/2010), từ ngày 22/4-25/4/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Ngày hội đọc sách năm 2010 tại Thư viện Khoa học Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh. Ngày hội đã thu hút sự tham gia của hàng ngàn bạn trẻ yêu sách và nhiều nhà xuất bản, công ty phát hành sách; góp phần nâng cao văn hóa đọc, hình thành thói quen đọc sách trong thanh thiếu nhi và người dân thành phố. Đồng thời, trong những Ngày hội đọc sách, bạn đọc đã tham gia “Sàn giao dịch sách cũ” để cùng trao đổi, mua bán sách cũ và mua sách giá rẻ trong những “giờ vàng”; tham gia các diễn đàn, tọa đàm về mục đích, ý nghĩa của việc đọc sách, hình thành và rèn luyện thói quen đọc sách, giao lưu chia sẻ với các nhà văn, nhà giáo về các nội dung liên quan đến văn hóa đọc sách.

Chào mừng kỷ niệm 35 năm Ngày giải phóng miền nam, thống nhất đất nước, 120 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, hướng tới Đại lễ 1.000 năm Thăng Long - Hà Nội, chào mừng Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần VI (2010 - 2015), Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố tổ chức chương trình “Ngày hội non sông” vào ngày 23/4/2010, tại Nhà văn hóa Thanh niên với gần 300 đại biểu của 20 tỉnh, thành phía Nam cùng hàng ngàn thanh niên, hội viên thành phố tham gia. Chương trình gồm các nội dung triển lãm hình ảnh về truyền thống Hội, trình diễn kỷ lục quốc gia về múa cờ Semaphore, chương trình nghệ thuật “Ngày hội non sông”. Đồng thời, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam đã tuyên dương 40 gương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” của 20 tỉnh, thành phía Nam. Buổi sáng cùng ngày các đại biểu đã dâng hương tại tượng đài Bác; thăm, tặng 100 phần quà cho cụ già neo đơn, đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm dưỡng lão Thị Nghè; tặng 100 phần quà cho bệnh nhi ung thư tại bệnh viện Ung bướu; thắp hương tưởng niệm các Vua Hùng và trồng cây lưu niệm tại Đền Bến Nọc; tặng 100 phần quà cho thanh niên công nhân và trao tặng 10 máy vi tính để xây dựng điểm phổ biến kiến thức khoa học và truy cập internet cho công nhân. Bên cạnh đó, các đại biểu còn tham gia các diễn đàn “Thanh niên tiên phong trong xã hội học tập”, “Thanh niên làm kinh tế giỏi” và “Thanh niên tình nguyện vì cộng đồng”. Ngày 24/04/2010, đoàn tham quan Bảo tàng Chứng tích chiến tranh, thăm Hội trường Thống Nhất và một số công trình trọng điểm của thành phố Hồ Chí Minh trước khi lên đường ra Thủ đô Hà Nội dự Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần thứ VI.

Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai tổ chức đội hình diễu hành nghệ thuật quần chúng và chương trình biểu diễn văn nghệ trong Lễ kỷ niệm 35 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước do Thành phố tổ chức vào sáng 30/4/2010 với gần 6.000 đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố tham gia biểu diễn và tham dự.

3. Công tác xây dựng Đoàn:


Ngày 07/4/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác tuyên giáo lần 1 năm 2010, có 136 cán bộ phụ trách công tác tuyên giáo của các cơ sở Đoàn tham gia. Hội nghị đã tập huấn các nội dung định hướng dư luận xã hội, kỹ năng phản tuyên truyền, các cấp độ định hướng dư luận và phân biệt giữa dư luận xã hội và tin đồn. Ngoài ra, các cán bộ Đoàn còn được quán triệt các nội dung công tác tuyên truyền quý 2 năm 2010 và đợt hoạt động kỷ niệm 35 năm ngày Giải phóng miền Nam – thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2010) và kỷ niệm 120 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2010).
Ngày 20/4/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực công nhân lao động quý II năm 2010, với sự tham gia của đại diện Thường trực, Ban thường vụ các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động và 24 quận – huyện Đoàn. Hội nghị đã đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Công nhân lao động quý I/2010 và triển khai các hoạt động trọng tâm công tác Đoàn khu vực Công nhân lao động trong quý II/2010.
Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn đã tập trung tổ chức tổng kết Tháng Thanh niên 2010, triển khai các kế hoạch tổ chức hoạt động kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng miền Nam,  thống nhất đất nước và kỷ niệm 120 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
II. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:


- Đợt hoạt động chào mừng kỷ niệm 35 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2010) được triển khai với nhiều hoạt động sôi nổi, rộng khắp từ cấp thành đến cấp cơ sở, đi vào trọng tâm, thu hút sự quan tâm của đoàn viên, thanh niên và xã hội. Đây là dịp để đoàn viên, thanh niên thành phố tiến hành nhiều hoạt động phong trào và giáo dục có ý nghĩa to lớn.

- Các cơ sở Đoàn chấp hành tốt sự phân công, chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc tổ chức tham gia các hoạt động.



III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 5/2010: 
- Các hoạt động kỷ niệm 120 năm Ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2010).

- Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2009 – 2010.

- Chuẩn bị sơ kết công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2010; chuẩn bị sơ kết nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ VIII.
( Tính đến 17g30 ngày 05/5/2010, Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 4/2010 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (22/24): Quận Đoàn 2(T), Quận Đoàn 3(T), Quận Đoàn 5(T), Quận Đoàn 6, Quận Đoàn 7, Quận Đoàn 8(T), Quận Đoàn 9, Quận Đoàn 10, Quận Đoàn 11, Bình Thạnh, Bình Tân, Tân Bình, Tân Phú, Thủ Đức, Gò Vấp, Phú Nhuận, Bình Chánh, Nhà Bè(T), Củ Chi, Hóc Môn(T), Cần Giờ(T).
  
- Khu vực trường học (18/57): Đoàn khối Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Đoàn khoa Kinh tế - Luật Đại học Quốc gia, Đoàn Trường ĐH Quốc tế, Đoàn Trường ĐH Sư phạm, Đoàn Trường ĐH Bách Khoa, Đoàn Trường ĐH Kinh tế(T), Đoàn Trường ĐH Nông lâm(T), Đoàn ĐH Y dược, Đoàn Trường ĐH Ngân hàng(T), Đoàn Trường ĐH Khoa học tự nhiên, Đoàn Trường ĐH Luật(T), Đoàn Trường ĐH Ngoại thương cơ sở 2, Đoàn Trường ĐH Tài chính – Marketing(T), Đoàn Trường ĐH KHXH-NV(T), Đoàn Trường ĐH Kiến trúc, Đoàn Trường ĐH Mở, Đoàn Trường ĐH Quốc tế Hồng Bàng, Đoàn Trường ĐH Công nghệ Sài Gòn, Đoàn Trường ĐH Ngoại ngữ - Tin học(T), Đoàn Học viện Hành chính quốc gia(T), Đoàn Trường dự bị Đại học, Đoàn Trường ĐH Sư phạm TDTT, Đoàn Trường ĐH Tôn Đức Thắng(T), Đoàn Trường ĐH Hùng Vương, Đoàn Trường ĐH Công nghiệp Thành phố, Đoàn Trường ĐH Công nghệ thông tin, Đoàn Trường CĐ Tài chính – Hải quan, Đoàn Trường CĐ Kinh tế(T), Đoàn Trường CĐ kỹ thuật Lý Tự Trọng, Đoàn Trường CĐ Kinh tế - Kỹ thuật Phú Lâm, Đoàn Trường CĐ Công nghệ Thủ Đức(T), Đoàn Trường Trung cấp Văn thư – Lưu trữ Trung ương, Đoàn Trường TH kỹ thuật nghiệp vụ Nguyễn  Hữu Cảnh.
- Khu vực Công nhân lao động (18/37): Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng TP(T), Đoàn Khối Ngân hàng, Đoàn Khối Bộ Tài nguyên – Môi trường, Đoàn Sở LĐ-TB&XH, Đoàn TCT Nông Nghiệp Sài Gòn(T), Đoàn TCT Địa ốc Sài Gòn, Đoàn TCT Cơ khí GTVT Sài Gòn, Đoàn Công ty Vàng bạc đá quý Sài Gòn, Đoàn Lực Lượng TNXP(T), Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại Thành phố (T), Đoàn Khối Bộ Xây Dựng(T), Đoàn TCT Thương mại Sài Gòn (T), Đoàn Sở Y Tế, Đoàn Khối Bưu chính – Viễn thông Thành phố, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương (T), Đoàn TCT Xây dựng Sài Gòn(T), Đoàn TCT Du lịch Sài Gòn(T), Đoàn Các KCX – CN Thành phố(T).
- Khu vực Lực lượng vũ trang (2/4): Đoàn Thanh niên BCH Quân sự Thành phố, Ban Thanh niên Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố.

(T): nộp trễ so với thời gian quy định.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Mai Xuân Hải
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- UBND TP: TT, VP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (q)
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