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“Về việc đóng góp ý kiến bổ sung 


Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn”

Kính gửi:
- Ban Thường vụ các Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;

- Ban Giám hiệu Trường Đoàn Lý Tự Trọng.
Sau nửa nhiệm kỳ triển khai, thực hiện, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn khóa IX, nhiệm kỳ 2007 – 2012 đã góp phần quan trọng trong công tác xây dựng tổ chức và hoạt động của Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết và tập hợp thanh niên, thúc đẩy công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi phát triển. Tuy nhiên, qua quá trình thực hiện, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn cũng bộc lộ một số điểm chưa phù hợp với xu thế phát triển của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, có nhiều vấn đề mới cần bổ sung, sửa đổi.
Để có cơ sở báo cáo Ban Thường vụ Trung ương Đoàn nghiên cứu, xem xét, bổ sung, sửa đổi Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn khóa IX, nhiệm kỳ 2007 – 2012; thực hiện công văn số 02/TCT ngày 25 tháng 4 năm 2010 của Tổ công tác nghiên cứu, bổ sung, sửa đổi Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn về việc đóng góp ý kiến bổ sung Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Trường Đoàn Lý Tự Trọng từ thực tiễn ở địa phương, đơn vị, thảo luận, đóng góp ý kiến cụ thể về những vấn đề còn bất cập, vướng mắc trong quá trình chỉ đạo, tổ chức thực hiện Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn và kiến nghị các nội dung bổ sung, sửa đổi Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn.
Các nội dung kiến nghị, góp ý, bổ sung, sửa đổi Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn đề nghị gửi bằng văn bản và email về Ban Tổ chức Thành Đoàn (Điện thoại: 08.3822.1689, địa chỉ email: bantochuctd@yahoo.com) trước ngày 19 tháng 6 năm 2010.
Đề nghị Ban Thường vụ các Quận Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Ban Giám hiệu Trường Đoàn Lý Tự Trọng nghiêm túc thực hiện nội dung công văn này.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:


- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;


- Lưu: VP, TC.











