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“THẮP SÁNG ƯỚC MƠ TUỔI TRẺ VIỆT NAM”

_______

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN:

Thực hiện Kế hoạch số 34/KH-TWĐTN ngày 30/6/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc triển khai chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” giai đoạn 2008 - 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, giai đoạn 2008 – 2010 với 5 nhóm nội dung trọng tâm:
+ Tuyên truyền, giới thiệu chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trên các báo và các phương tiện thông tin tuyên truyền của tổ chức Đoàn.  

+ Xây dựng câu lạc bộ những người “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”cấp thành và cơ sở.

+ Tổ chức các buổi giao lưu, gặp gỡ trao đổi, các diễn đàn học tập các gương nhân vật thành đạt, các gương điển hình trong câu lạc bộ những người “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” với thanh thiếu nhi thành phố. 


+ Kết hợp thực hiện tốt công tác hỗ trợ, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần, vận động các nguồn lực kinh tế - xã hội để trao tặng học bổng bảo trợ tài năng trẻ, học bổng cho các gương vượt khó, hỗ trợ thanh niên trên đường lập nghiệp.

+ Bình chọn, tuyên dương, nhân rộng điển hình các gương tiêu biểu trên các lĩnh vực.

Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” được xây dựng gắn liền với việc giáo dục lý tưởng, đạo đức lối sống, bồi đắp ước mơ, động cơ phấn đấu trong sáng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố; phát huy các danh hiệu thanh niên được tuyên dương trong năm, đặc biệt là các gương tiêu biểu “Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh”, “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”. Đồng thời, chương trình cũng phát huy tối đa các nguồn lực xã hội, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn nhằm chăm lo, hỗ trợ về vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi. Bên cạnh việc xây dựng kế hoạch, trong từng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành các hướng dẫn định hướng cơ sở tổ chức thực hiện chương trình gắn với chủ đề công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong năm, xác định nội dung cấp thành và cơ sở thực hiện, đặt ra các chỉ tiêu phấn đấu trong việc tổ chức chương trình.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” đã nhận được sự quan tâm, hưởng ứng của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. Có thể nói, điểm nổi bật của công tác giáo dục đạo đức lối sống cho thanh thiếu nhi trong các năm là đã lồng ghép nội dung công tác giáo dục đạo đức lối sống vào các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”. Tính đến thời điểm hiện nay, có 18 chương trình được tổ chức cấp thành, thu hút hơn 15.000 đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia. Trong các chương trình, Ban Thường vụ Thành Đoàn chú trọng lựa chọn và giới thiệu các điển hình giao lưu là các đồng chí cách mạng lão thành, cựu chiến binh, Anh hùng lao động, nhà giáo ưu tú, trí thức trẻ, doanh nhân, sinh viên, học sinh vượt khó, học giỏi… Họ là những tấm gương mẫu mực, có nhiều thành tích tiêu biểu, đã cống hiến cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Qua đó, đoàn viên, thanh thiếu nhi học tập, noi gương và điều chỉnh lối sống phù hợp. Bên cạnh đó, việc tuyên dương các gương điển hình trong các lĩnh vực cũng tạo thành kênh tuyên truyền và giáo dục đạo đức lối sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi. 

Trong năm 2009, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao học bổng cho 180 học sinh với số tiền 66 triệu đồng từ quỹ học bổng “SCB –Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” của Trung ương Đoàn; trao tặng 350 suất học bổng “Chung một ước mơ” lần 3 – năm 2009 do Báo Tuổi Trẻ phát động với tổng trị giá 700 triệu đồng; duy trì chương trình “Ước mơ của Thúy” với nhiều hoạt động thiết thực, gắn kết đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố. 
Năm 2010 là năm tổ chức Đoàn các cấp tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”. Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Thành phố Anh hùng”, “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” gắn với việc tuyên dương các điển hình, các diễn đàn trao đổi, học tập kinh nghiệm thuộc các khu vực, phối hợp với các doanh nghiệp, đơn vị trao tặng hàng trăm suất học bổng học tập, học nghề, nghiên cứu khoa học, tập huấn hỗ trợ kỹ năng, giúp vốn cho thanh niên trong quá trình lập thân, lập nghiệp… Nhân kỷ niệm 35 năm Giải phóng thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức buổi ra mắt câu lạc bộ Những người Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam cấp thành với 35 cô, chú, anh chị thành viên. Thông qua các chương trình, hàng chục ngàn đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố đã được giao lưu, học tập các tấm gương có lối sống đẹp, có ý chí, nghị lực vươn lên trong cuộc sống, chiến đấu, lao động và học tập. Song song đó, nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ý nghĩa, nội dung chương trình, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Website Thành Đoàn xây dựng chuyên mục Thắp sáng ước  mơ tuổi trẻ Việt Nam trên trang thông tin điện tử của Đoàn.
Được sự định hướng của Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn tập trung tổ chức nhiều chương trình Thắp sáng ước mơ cấp quận - huyện và tương đương nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trong năm của đất nước và tổ chức Đoàn – Hội – Đội, đồng thời chỉ đạo các chi đoàn, đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức các diễn đàn, hội nghị giao lưu với các điển hình. Chỉ tính riêng Tháng Thanh niên năm 2010, cơ sở Đoàn và đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đã tổ chức 95 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, thu hút hơn 20.000 đoàn viên, thanh niên tham gia; trao tặng hàng ngàn suất học bổng cho thanh thiếu nhi, xây dựng các quỹ học bổng khuyến học khuyến tài, Thắp sáng ước mơ... Tùy điều kiện cụ thể, các đơn vị thành lập câu lạc bộ Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam tại cơ sở. Tính đến 6 tháng đầu năm 2010, có 7 câu lạc bộ cấp quận - huyện và tương đương được thành lập, với 107 thành viên. Hiện nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục tổng hợp số lượng và chỉ đạo các đơn vị thực hiện tốt chương trình. 
Công tác tuyên dương các điển hình trên các lĩnh vực được Ban Thường vụ Thành Đoàn đầu tư, chú trọng. Về phía cấp thành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã bình chọn, tuyên dương 10 gương “Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh” năm 2008, 2009, 300 Thanh niên tiên tiến TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác và hàng ngàn cá nhân, tập thể được tuyên dương các danh hiệu khác như Sinh viên 3 tốt; Bí thư Chi đoàn khu vực trường học tiêu biểu, thủ lĩnh thanh niên khu phố, ấp tiêu biểu; tuyên dương và trao giải thưởng “Phạm Ngọc Thạch”; giải thưởng “Hồ Hảo Hớn”; Cán bộ, công chức trẻ giỏi, thân thiện, giải thưởng “Nguyễn Văn Trỗi”; Giáo viên, giảng viên trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh”; Thiếu nhi làm theo lời Bác và Thiếu nhi làm ngàn việc tốt. Có thể nói đây là mô hình hoạt động mang giá trị giáo dục cao trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. 
Về phía cơ sở Đoàn, công tác tuyên dương, nhân rộng gương thanh niên tiên tiến được các cơ sở Đoàn thực hiện đều đặn, hơn 12.742 điển hình tiên tiến cấp cơ sở được tuyên dương thông qua các hội nghị, ngày hội, hội thi. Không những tuyên dương các điển hình, các đơn vị còn quan tâm, tìm các giải pháp để nhân rộng, lan tỏa các tấm gương tiêu biểu của đơn vị cho đoàn viên, thanh thiếu nhi học tập, noi theo.
III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:

- Chương trình được tổ chức đa dạng, sâu rộng trong nhiều thành phần, khu vực khác nhau.
- Lồng ghép chương trình Thắp sáng ước mơ vào các nội dung công tác giáo dục của Đoàn nhân kỷ niệm các sự kiện chính trị lớn trong năm.
- Thông qua chương trình đã định hướng, giáo dục thanh thiếu nhi xây dựng động cơ phấn đấu đúng đắn, vun đắp ước mơ cho thanh thiếu nhi trong quá trình học tập, lao động và xây dựng lối sống đẹp.
- Vận động, khai thác được nhiều nguồn lực xã hội trong công tác chăm lo cho thanh thiếu nhi.

2. Hạn chế và lưu ý:

- Các cơ sở Đoàn cần tổ chức chương trình một cách thường xuyên hơn và trải đều trong năm bên cạnh việc tổ chức chương trình vào các dịp lễ lớn.
- Chế độ thông tin, báo cáo kết quả thực hiện cần duy trì đều đặn. 

- Tiếp tục phát hiện, giới thiệu các gương mặt trẻ, tiêu biểu trên các lĩnh vực có đạo đức, có lối sống đẹp, uy tín trong xã hội và đối với thanh thiếu nhi để tiếp tục bổ sung vào câu lạc bộ. Bồi dưỡng, tạo điều kiện để các gương mặt trẻ tiếp tục được lan tỏa trong cộng đồng và tổ chức Đoàn – Hội.  

- Thông qua chương trình, tiếp tục vận động các doanh nghiệp, các đơn vị đồng hành với chương trình, xây dựng các nguồn quỹ Thắp sáng ước mơ tại cơ sở.

Trên đây là báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức triển khai và kết quả thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” qua 2 năm thực hiện.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên
Nơi nhận:                                                           

- TƯĐ: Ban Bí thư, VP, Ban TNTH, Ban TG 

   VP công tác phía Nam;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;

- Thành viên BTC chương trình;

- Các ban, trung tâm Thành Đoàn;                                               
- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;

- Lưu
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