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 TP. Hồ Chí Minh, ngày 21 tháng 6 năm 2010

Số 770 /ĐTN

V/v đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động
“Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”
Kính gửi: 
- Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2010, kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đầu tư, đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, đặc biệt là việc học tập và quán triệt chuyên đề “Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, “là đạo đức, là văn minh””. Cụ thể như sau:

1. Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: đề nghị lãnh đạo các đơn vị phối hợp cùng cấp ủy, Ban Chấp hành Công Đoàn và chi đoàn tổ chức học tập, nghiên cứu và quán triệt chuyên đề trong đội ngũ cán bộ công nhân viên tại đơn vị. Phấn đấu 100% cán bộ công nhân viên các đơn vị được học tập và nghiên cứu chuyên đề. Đồng thời, các đơn vị căn cứ theo chức năng và nhiệm vụ chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể các nội dung sau:
- Ban Biên tập Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, Trang tin điện tử Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên tăng cường tuyên truyền chủ đề cuộc vận động năm 2010 trên báo, trang thông tin điện tử của đơn vị gắn với tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ thành phố lần IX và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; thực hiện các tuyến bài viết giới thiệu các gương Đảng viên tiêu biểu, đoàn viên ưu tú tiêu biểu, các điển hình tập thể và cá nhân “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, “Cháu ngoan Bác Hồ”. 
- Ban Giám đốc Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố tiếp tục tổ chức hoạt động triển lãm, giới thiệu, giao lưu với các điển hình cá nhân và tập thể thực hiện hiệu quả cuộc vận động gắn với các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.

- Công ty TNHH 1 Thành viên Nhà Xuất bản Trẻ, Hãng phim Trẻ tái bản các bộ sách Di sản Hồ Chí Minh, các tác phẩm ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh, các tập sách viết về những gương mặt tiêu biểu thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.
2. Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: 

-  Tổ chức cho Ban Chấp hành các chi đoàn học tập và nghiên cứu chuyên đề. Phấn đấu 100% cán bộ Đoàn từ cấp chi đoàn được học tập, nghiên cứu chuyên đề. Lưu ý: trong tổ chức các lớp học tập, nghiên cứu, Ban Thường vụ cơ sở Đoàn có thể cử cán bộ tham gia học tập cùng lớp do cấp ủy tổ chức hoặc có thể phối hợp với Ban Chấp hành Công Đoàn tổ chức học tập.
-  Tổ chức các diễn đàn gặp gỡ, trao đổi, đề xuất sáng kiến, hiến kế với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị về các ý kiến góp ý xây dựng Đảng; tổ chức cho đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên tham gia góp ý cho văn kiện Đại hội Đảng bộ đơn vị và văn kiện Đại hội Đảng bộ các cấp; Tham gia và tổ chức thực hiện tích cực công tác tuyên truyền về Đại hội Đảng của đơn vị, Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ thành phố lần IX, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.

- Tập trung triển khai thực hiện các giải pháp nhằm củng cố, nâng chất đoàn viên, chi đoàn, Đoàn cơ sở và xây dựng Đoàn vững mạnh gắn với việc thực hiện chủ đề năm 2010 của cuộc vận động, trong đó chú ý tăng cường các giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên, nâng chất hoạt động chi đoàn, chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu sang Đảng xem xét kết nạp. Phấn đấu tỷ lệ đoàn viên ưu tú được phát triển Đảng đạt 30% và 70% đảng viên được phát triển từ đoàn viên ưu tú.
- Kịp thời phát hiện, tuyên dương và nhân rộng các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tại cơ sở, tổ chức thực hiện các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”. Phấn đấu 100% đơn vị đều tổ chức thực hiện chương trình.
- Trên cơ sở những nội dung trọng tâm của chuyên đề, Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn hướng dẫn chi đoàn, đoàn viên tăng cường các giải pháp thực hiện cuộc vận động, đặc biệt là việc học tập, nghiên cứu, thảo luận chuyên đề trọng tâm của cuộc vận động. Cụ thể tập trung những vấn đề sau: 

+ Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên học tập nghiên cứu chuyên đề trên. Có thể kết hợp tổ chức hội thi, hái hoa dân chủ, sinh hoạt chuyên đề,…. Phấn đấu 100% đoàn viên tiếp cận, học tập và nghiên cứu chuyên đề.
+ Hướng dẫn chi đoàn cụ thể nội dung học tập, nghiên cứu, rèn luyện và làm theo lời Bác phù hợp với đặc điểm của đối tượng và tình hình địa phương, đơn vị. Ban Chấp hành Đoàn đơn vị thảo luận việc thực hiện công trình, phần việc làm theo lời Bác. Phấn đấu 100% Đoàn cơ sở, chi Đoàn cơ sở, chi đoàn đăng ký và thực hiện có hiệu quả công trình phần việc làm theo lời Bác.
+ Tổ chức tọa đàm, diễn đàn bàn về các giải pháp học tập tấm gương đạo đức và hành động cụ thể trong xây dựng chi đoàn mạnh, nâng cao chất lượng Đoàn viên, góp phần tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
+ Phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu của Đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú, tổ chức Đoàn tại đơn vị trong tham gia tổ chức, tuyên truyền về Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, các hoạt động, các phong trào thi đua, các phong trào hành động cách mạng tại đơn vị.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)



Nguyễn Mạnh Cường                   
Nơi nhận:


- Như trên;


- Thành viên BCĐ Cuộc vận động của Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Lưu 
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