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Hòa chung khí thế của các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị, lịch sử trọng đại diễn ra trong năm học 2009 - 2010 như: kỷ niệm 40 năm thực hiện di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (9/1969 - 9/2009), 95 năm Ngày sinh anh Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2009), 65 năm thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2009), 60 năm Ngày truyền thống học sinh - sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2010), Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ IV nhiệm kỳ 2010 - 2015, 80 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2010), 35 năm Ngày Giải phóng hoàn toàn miền nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2010), với nhiều nỗ lực, chủ động, sáng tạo của tập thể cán bộ, đoàn viên, thanh niên trường học cũng như sự chỉ đạo sâu, có trọng tâm của Ban Thường vụ Thành Đoàn, công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực Trường học đã đạt được những kết quả như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NỘI  DUNG CỦA NĂM HỌC:
1. Kết quả thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:

Trong năm qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện cuộc vận động. Nhiều hoạt động, hội thi cấp thành đã được tổ chức với sự tham gia tích cực của đoàn viên, thanh niên khu vực Trường học như: Hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” lần thứ II với 59 công trình, sản phẩm được được trao giấy chứng nhận “Công trình, sản phẩm làm theo lời Bác”, cuộc thi viết về các điển hình “Thanh niên tiên tiến thành phố làm theo lời Bác” với hàng trăm bài viết giới thiệu những gương tiêu biểu trong đoàn viên, thanh niên toàn thành phố. Hoạt động cao điểm cấp thành trong năm là Đại hội “Thanh niên tiên tiến thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” với 100 cá nhân tiêu biểu đến từ 43 đơn vị của khu vực trường học được tuyên dương.


Trong năm học 2009 - 2010, hai chuyên đề “Tư tưởng Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” và “Xây dựng Đảng ta trong sạch vững mạnh, là đạo đức, là văn minh” được các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức cho đoàn viên, thanh niên học tập. Đồng thời, nhiều đơn vị đã có những cách làm hay, sáng tạo trong việc đưa cuộc vận động đến với từng đoàn viên, biến những điều đã học về Bác thành những hành động cụ thể gắn với nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị, của bản thân. Nhiều công trình, phần việc cụ thể tập trung vào các phẩm chất cần, kiệm, tinh thần, thái độ, động cơ, phương pháp học tập của Bác được đoàn viên, thanh niên khu vực trường học tích cực thực hiện. Cùng với đó, năm học 2009 - 2010, công tác tuyên dương, khen thưởng các cá nhân, tập thể tham gia tốt cuộc vận động cũng được các cơ sở đặc biệt quan tâm với rất nhiều những liên hoan, hội trại tuyên dương điển hình “Làm theo lời Bác” và 20.030 điển hình được tuyên dương.

Điểm hạn chế trong việc thực hiện cuộc vận động năm học qua đó là sự chuyển động của cấp Đoàn khoa, chi đoàn của đối tượng sinh viên vẫn chưa rõ nét. Một số đơn vị chưa quyết liệt đầu tư giải pháp thực hiện, đưa cuộc vận động sâu đến từng đoàn viên, thanh niên để từ đó chuyển tải thành những hành động, việc làm cụ thể, gắn với nhiệm vụ chuyên môn của mình. Ngoài ra, công tác sơ kết 3 năm thực hiện cuộc vận động ở các cơ sở cũng như việc tham gia các Hội thi cấp thành của khu vực Trường học trong nội dung này chưa tốt.

2. Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” được triển khai rộng khắp tại cơ sở Đoàn khu vực Trường học; các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, đạo đức - lối sống, pháp luật cho thanh niên có chuyển biến tích cực:

Năm học 2009 - 2010 đánh dấu bằng hệ thống 344 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh” được tổ chức đều khắp các khu vực từ Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp cho đến các trường Trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên thực hiện có hiệu quả, sáng tạo với hơn 212.460 lượt đoàn viên, thanh niên tham dự. Nhiều chương trình giao lưu, gặp gỡ gương tiêu biểu ở các lĩnh vực cũng như việc thành lập các quỹ học bổng “Thắp sáng ước mơ” cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn được các cơ sở Đoàn thực hiện với kết quả đáng khích lệ 13.777 thanh niên được hỗ trợ với 3 tỷ 341 triệu đồng.

Các hoạt động tuyên truyền giáo dục Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh tiếp tục được duy trì và nâng chất. Hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần IV năm 2010 dành cho giảng viên, giáo viên, cán bộ trẻ khu vực Trường học. Hội thi được tổ chức tốt từ cấp cở sở đến cấp thành với sự tham gia của 55 đội tuyển đến từ 53 đơn vị khu vực trường học và 1.358 cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ tham gia phần thi cá nhân. Ngoài ra, chương trình giao lưu giữa sinh viên thành phố với các đại biểu quốc tế về việc dạy và học chủ nghĩa Mác do Thành Đoàn và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam phối hợp tổ chức đã đem lại nhiều ý kiến hay trong đổi mới việc truyền đạt và tiếp thu kiến thức các môn học này trong nhà trường.

Công tác nắm bắt và định hướng tình hình tư tưởng, dư luận trong đoàn viên, thanh niên có chuyển biến so với năm học trước. Nhận thức và tính chủ động của cơ sở Đoàn trong việc nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận thanh niên, trang bị thông tin, định hướng dư luận được nâng cao. Các đơn vị vẫn tiếp tục duy trì và phát huy các hình thức nắm bắt tình hình, diễn biến tư tưởng sinh viên thông qua các tổ nhóm thông tin dư luận, đội phản ứng nhanh, tổ công tác sinh viên, diễn đàn đối thoại giữa lãnh đạo nhà trường, thường trực Đoàn - Hội với sinh viên. Nhiều kênh thông tin, diễn đàn, forum trên mạng, đường dây điện thoại nóng, chương trình phát thanh của Đoàn - Hội Sinh viên trường được quan tâm xây dựng mới. Ngoài ra, hoạt động báo cáo chuyên đề về tình hình chính trị - kinh tế - xã hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội được Thành Đoàn và Ban Thường vụ các cấp duy trì hiệu quả.

Với sự chủ động từ đầu năm, hầu hết các cơ sở Đoàn đã phát huy rất tốt các sự kiện chính trị, lịch sử quan trọng trong năm học để làm công tác giáo dục với nhiều hoạt động phong phú, đa dạng như 518 lượt hội trại, hội diễn văn nghệ truyền thống, chương trình sử ca học đường được tổ chức; 431.860 lượt học sinh, sinh viên tham gia hành trình đến với bảo tàng; 553 hội thi tìm hiểu lịch sử - truyền thống, các hoạt động du khảo, về nguồn; tổ chức triển lãm ảnh về Bác, tổ chức dâng hoa tượng đài Bác, trồng cây nhớ ơn Bác; đến với địa chỉ đỏ, nghĩa trang liệt sỹ; phụng dưỡng, chăm sóc 154 Mẹ Việt Nam anh hùng, các ba má phong trào…


Đặc biệt, đoàn viên, thanh niên khu vực Trường học đã tích cực tham gia đợt hoạt động chào mừng 60 năm Ngày Truyền thống học sinh - sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2010) với nhiều hoạt động từ cấp thành đến cơ sở. Ngoài Lễ kỉ niệm chính thức và chương trình nghệ thuật chào mừng do Thành Đoàn, Hội Sinh viên Thành phố tổ chức với sự tham gia của hơn 8.000 đoàn viên, thanh niên, những hoạt động như: hội trại “Anh em một nhà”, đêm hội truyền thống, lễ hội “Ngọn lửa Sinh viên”, chương trình giao lưu “Viết tiếp trang sử hào hùng”, liên hoan văn nghệ “Tiếng hát học sinh - sinh viên”… đã diễn ra sôi nổi tại các cơ sở Đoàn toàn thành phố.

Các diễn đàn “Thanh niên sống đẹp”, các hoạt động định hướng thẩm mỹ, nhân cách, hình mẫu học sinh, sinh viên thời đại mới được nhiều đơn vị đầu tư với hình thức sáng tạo, trực quan, gần gũi với đoàn viên, thanh niên trường học. Bên cạnh đó, các buổi tọa đàm gắn với những vấn đề nóng thu hút được đông đảo học sinh, sinh viên thành phố tham gia như tọa đàm “Tổ quốc trong lòng sinh viên”, “Sinh viên - Tầm nhìn tương lai” và các tọa đàm phòng chống bạo lực học đường trong khối học sinh Trung học phổ thông.

Trong công tác giáo dục pháp luật, các cơ sở Đoàn tập trung tuyên truyền, giáo dục quyền và nghĩa vụ công dân, ý thức chấp hành luật pháp; xây dựng nếp sống văn minh đô thị; nắm và thực hiện nghiêm túc Luật Giao thông đường bộ, các nghị định mới về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ; các quy định, quy chế của nhà trường và của ngành giáo dục. Đối với các trường Trung học phổ thông, Đoàn trường đã phối hợp tốt với giáo viên các bộ môn đưa nội dung tìm hiểu pháp luật vào giờ giáo dục công dân, các giờ sinh hoạt ngoại khóa. Bên cạnh đó, đối với nhiều trường Đại học, Cao đẳng trong năm qua đã chú ý thực hiện công tác phổ biến, giáo dục các luật cụ thể có liên quan đến các chuyên ngành đào tạo của nhà trường thông qua các hình thức như hội thi, tọa đàm, báo cáo chuyên đề. Trong năm đã có 834 lần các đơn vị tổ chức các hội thi tìm hiểu, tuyên truyền pháp luật, thu hút 202.951 lượt đoàn viên, thanh niên.

 
Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục duy trì và nâng chất các hoạt động tuyên dương điển hình cũng như phát huy các giải thưởng “Sinh viên 3 tốt”, “Trần Văn Ơn”, “Giáo viên, giảng viên trẻ tiêu biểu”. Nhiều đơn vị đã phát huy tốt các gương điển hình để thực hiện giáo dục đạo đức, lối sống trong đó công tác phát hiện và phát huy điển hình trong khối cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ được quan tâm. 

Điểm hạn chế của công tác giáo dục trong năm qua đó là cuộc vận động “4 xây, 3 chống” vẫn còn chưa được hiểu đúng, triển khai đúng với tinh thần chỉ đạo. Vẫn còn một số đơn vị còn khô cứng trong hình thức, đi vào lối mòn, kém thu hút và hạn chế trong hiệu quả tuyên truyền, giáo dục. Mặt khác, trong mảng công tác giáo dục, nhiều đơn vị còn chưa quan tâm đến việc đánh giá, lượng hóa kết quả của hoạt động. Điều này dẫn đến việc đánh giá không đúng mức độ tác động đến đoàn viên, thanh niên để từ đó có sự điều chỉnh các hoạt động giáo dục cho tốt hơn cả về nội dung lẫn hình thức tại đơn vị mình.

3. Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:

3.1. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị trong nhà trường:


Phong trào thi đua “Dạy tốt - học tốt - tích cực nghiên cứu khoa học” trong đoàn viên, thanh niên trường học gắn liền với việc Đoàn xung kích tham gia đổi mới phương pháp dạy và học, đổi mới công tác quản lý giáo dục có nhiều chuyển biến tích cực.

Đối với khối Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp: hệ thống các diễn đàn “Làm gì để đảm bảo và nâng cao chất lượng đào tạo” được chỉ đạo triển khai tại tất cả các cơ sở nhằm tìm ra giải pháp góp phần cùng nhà trường thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị. Phong trào nghiên cứu khoa học trong sinh viên, giảng viên trẻ tiếp tục được duy trì và triển khai đều khắp với nhiều hình thức với 213 hội nghị, diễn đàn nghiên cứu khoa học, tọa đàm phương pháp học tập ở bậc Đại học – Cao đẳng. Trong năm hoc 2009 - 2010, số lượng đề tài nghiên cứu khoa học của sinh viên vẫn được duy trì với hơn 4.792 đề tài các cấp, có 502 đề tài tham gia giải thưởng Euréka (tăng 154 đề tài so với năm trước). Ngoài ra, các cuộc thi học thuật, tay nghề giỏi, các buổi thực tập ngoại khóa, phong trào “Mùa thi nghiêm túc” cũng là những giải pháp của các cơ sở tham gia xung kích thực hiện nhiệm vụ chính tị trong nhà trường.

Đối với khối Trung học phổ thông: phong trào sáng tạo của học sinh thành phố gắn liền với việc ra đời những câu lạc bộ khoa học vui như tên lửa nước, nhà hóa học trẻ… được nhiều trường phát động. Ngoài ra còn phải kể đến phong trào giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn tiếp tục đến trường được cán bộ, giáo viên trẻ rất quan tâm thực hiện. Trong năm, Festival “Tuổi trẻ sáng tạo” lần thứ I cũng đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức thành công với sự tham gia nhiệt tình của đoàn viên, thanh niên trường học.

Vai trò của tổ chức Đoàn - Hội trong việc tham gia các cuộc vận động của ngành giáo dục ngày càng rõ nét với nhiều giải pháp cụ thể. Đặc biệt là các hoạt động tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”, phong trào “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo”, nâng cao ý thức thực hiện các hành vi ứng xử văn minh, xây dựng văn hóa học đường được triển khai tại 100% các đơn vị trường học.

3.2. Xung kích, tình nguyện vì cộng đồng:

Hoạt động tình nguyện trong đoàn viên, thanh niên khu vực Trường học tiếp tục phát triển cả về lượng và chất. Các hoạt động tình nguyện truyền thống như chiến dịch Hoa phượng đỏ, Mùa hè xanh, Tiếp sức mùa thi, Xuân tình nguyện, Ngày hội hiến máu tình nguyện và các hoạt động tình nguyện thường xuyên trong năm đã thu hút hơn 834.265 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia với nhiều nội dung phong phú, thiết thực. Việc phát huy chuyên môn của thanh niên khu vực Trường học vào các hoạt động tình nguyện đã trở thành điểm nổi bật. Ngoài ra, các hoạt động tình nguyện với mục tiêu bảo vệ môi trường, hưởng ứng chủ đề năm của thành phố “Năm thực hiện nếp sống văn minh và mỹ quan đô thị” được tổ chức khá đều như: diễn đàn “Sử dụng năng lượng hiệu quả”, diễn đàn về “Biến đổi khí hậu”, diễn đàn “Thanh niên hành động vì môi trường”, Ngày hội thanh niên tình nguyện vì môi trường, hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất… đã được 183.603 lượt sinh viên, học sinh thành phố tham gia trong năm học qua. 

Thực hiện chủ đề năm 2010 của công tác Đoàn là năm “Công trình thanh niên”, các cơ sở Đoàn khu vực Trường học cũng đã có đầu tư cho nội dung này với tổng số 312.876 công trình thanh niên các cấp được đăng ký, tập trung vào các lĩnh vực nâng cao chất lượng học tập, các công trình Xanh - Sạch - Đẹp, các hình thức hỗ trợ, giúp đỡ đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tại đơn vị. Trong đó, hầu hết các công trình thanh niên cấp đoàn trường, đoàn khoa được đầu tư giải pháp và đạt được kết quả tốt.

3.3. Xung kích giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa:


Xác định đối tượng học sinh, sinh viên là đối tượng rất quan trọng đối với công tác ổn định tình hình chính trị, trật tự an toàn xã hội và bảo vệ tổ quốc, dựa trên những bài học kinh nghiệm và việc giải quyết những các vấn đề nhạy cảm liên quan đến an ninh sinh viên, ngay từ đầu năm học, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo quán triệt tất cả các cơ sở Đoàn phải tập trung nâng cao ý thức của đoàn viên, thanh niên trước những hành động lôi kéo, kích động của các cá nhân, tổ chức trong và ngoài nước nhằm thực hiện âm mưu diễn biến hòa bình, các hoạt động tự phát lấy danh nghĩa vì hòa bình, vì môi trường, hoạt động thiện nguyện để lôi kéo sinh viên. Đa số Các cơ sở Đoàn khu vực Trường học đã có phương án phối hợp tốt với địa phương để tổ chức các hoạt động giữ gìn an ninh trật tự, phối hợp xây dựng ký túc xá, khu nhà trọ, cổng trường sạch đẹp, an toàn.

Bên cạnh đó, các đơn vị thuộc khu vực trường học cũng tích cực tham gia chương trình “Nghĩa tình biên giới - hải đảo” và chương trình hành động “Tuổi trẻ thành phố xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông”. Hoạt động giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị công an, quân đội, thăm hỏi các chiến sỹ đang công tác tại biên giới, hải đảo, vùng khó khăn được duy trì tốt.


Điểm hạn chế trong triển khai, thực hiện phong trào 5 xung kích là việc phát huy tính xung kích của đội ngũ cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ của khu vực trường học trong năm qua tuy có sự chuyển biến nhưng tính đột phá không nhiều. Trong việc đăng ký và thực hiện công trình thanh niên của khu vực trường học chưa có nhiều công trình có dấu ấn, gắn với việc giải quyết những vấn đề khó của đơn vị, công tác kiểm tra, đánh giá, nghiệm thu công trình thanh niên ở nhiều đơn vị chưa được quan tâm.

4. Phong trào “4 đồng hành với thanh niên mưu sinh, lập nghiệp”:

4.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ:

Một nét chuyển biến trong công tác đồng hành, hỗ trợ học tập năm nay của khu vực trường học đó là sự tham gia rõ nét hơn của đội ngũ cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ. Tuy hoạt động chung của đối tượng này trong năm chưa thực sự nổi bật nhưng vai trò của cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ trong nghiên cứu khoa học và quan tâm hỗ trợ học sinh, sinh viên nghiên cứu khoa học, định hướng, tư vấn các sân chơi, câu lạc bộ , đội nhóm học thuật là đáng ghi nhận. Cùng với đó là việc tổ chức đưa học sinh, sinh viên đến với thực tế, gắn lý thuyết với thực hành được đội ngũ cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ tham gia thực hiện, hỗ trợ khá hiệu quả. Trong năm đã có 658 chuyến hành trình đến với làng nghề, xí nghiệp, nhà máy với 105.574 lượt học sinh, sinh viên tham gia.

4.2. Đồng hành với thanh niên trong mưu sinh, lập nghiệp:

Nét nổi bật trong công tác này là sự chủ động của cơ sở trong tìm kiếm các nguồn lực chăm lo hỗ trợ sinh viên, học sinh. So với năm học trước, tổng số suất học bổng được trao tăng với 9.311 suất (tăng 9,8%), trị giá hơn 23 tỷ 842 triệu đồng (tăng 3,9%). Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố và hệ thống Trung tâm Hỗ trợ sinh viên tại các trường tiếp tục duy trì hoạt động và có bước phát triển. Ngoài việc làm thêm, chỗ trọ, các đơn vị đã quan tâm nhiều hơn đến việc hỗ trợ chỗ thực tập, giới thiệu vay tín dụng học tập, tổ chức các ngày hội việc làm, hoạt động chăm sóc sức khỏe cho học sinh, sinh viên.

Hoạt động hướng nghiệp, định hướng chọn trường, chọn nghề thông qua các ngày hội hướng nghiệp, tham quan trường nghề, nhà máy, công ty cho học sinh trung học phổ thông được các Quận - Huyện Đoàn, các đơn vị đầu tư thực hiện, tạo điều kiện cho học sinh nắm bắt nhu cầu, chọn đúng ngành nghề yêu thích, phù hợp khả năng bản thân. Tính gắn kết, phối hợp, hỗ trợ các hoạt động hướng nghiệp giữa các trường Đại học, Cao đẳng và Quận - Huyện Đoàn ngày càng được đẩy mạnh. Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn như Báo Tuổi Trẻ, Nhà Văn hóa Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố đã tổ chức nhiều hình thức tư vấn hướng nghiệp, duy trì tốt học bổng “Chung một ước mơ”, “Ngăn dòng bỏ học” không chỉ dành cho học sinh TP. Hồ Chí Minh mà còn mở rộng cho nhiều tỉnh thành trong cả nước. 

4.3. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:

Hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tiếp tục được duy trì và phát triển, khẳng định là một thế mạnh của công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học. Trong năm đã có 1.023 hội diễn văn nghệ, hoạt động văn hóa, nghệ thuật và 1.934 lượt hoạt động thể dục, thể thao dành cho các đối tượng đoàn viên, thanh niên khu vực trường học được tổ chức. Ngoài ra, các hoạt động phong trào đã được nhiều cơ sở đầu tư, lồng ghép vào nội dung công tác giáo dục, định hướng tư tưởng, định hướng các giá trị sống, định hướng thẩm mỹ, hình mẫu sinh viên, học sinh thời đại mới.

Hoạt động hỗ trợ, tư vấn tâm lý, sức khỏe sinh sản tiếp tục được đẩy mạnh trong học sinh Trung học phổ thông với việc hình thành bộ phận tư vấn thường trực tại các trường đã hỗ trợ tích cực cho đoàn viên, thanh niên tự tin trong cuộc sống, học tập tốt hơn và góp phần ngăn chặn làn sóng bạo lực học đường đang nổi lên như một vấn đề nóng của học sinh trung học phổ thông thành phố. 

Nhà Văn hóa Sinh viên tiếp tục tiếp cận và phát huy vai trò của mình qua việc tổ chức các sân chơi hàng tuần cho sinh viên, tổ chức các đêm hội văn hóa cho sinh viên khu vực ngoại thành, hỗ trợ nghiệp vụ chuyên môn cho một số cơ sở. Một số hoạt động cấp thành như: hội thi Nét đẹp sinh viên với cộng đồng, liên hoan tiếng hát sinh viên toàn thành là những hoạt động thu hút nhiều cơ sở và sinh viên hưởng ứng tham gia.

4.4. Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kỹ năng thực hành xã hội và xây dựng nếp sống văn minh đô thị, đẩy mạnh công tác quốc tế thanh niên:

Với sự quan tâm ngày càng rõ nét hơn của lãnh đạo nhà trường, của tổ chức Đoàn và của cộng đồng xã hội, hoạt động trang bị kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên, thanh niên khu vực trường học năm qua đã thực sự đạt được những bước tiến quan trọng, đem lại hiệu quả thiết thực cho sinh viên, học sinh. Trong năm đã có 422 buổi tập huấn trang bị kỹ năng với 135.046 lượt đoàn viên, thanh niên tham dự được các đơn vị tổ chức.

Phong trào xây dựng văn hóa học đường, văn hóa giao thông, thực hiện và chăm sóc mảng xanh, vệ sinh môi trường trong năm qua luôn được các cơ sở Đoàn quan tâm chỉ đạo và xuất hiện thường xuyên trong nội dung hoạt động của các chiến dịch tình nguyện, các hoạt động tình nguyện thường xuyên trong năm học.

Công tác quốc tế thanh niên trong năm qua đã thực sự trở thành một nội dung được quan tâm, đầu tư của các cấp bộ Đoàn trong khu vực với sự gia tăng đáng kể các hoạt động giao lưu với thanh niên, sinh viên các nước. Số lượng các đoàn thanh niên, sinh viên quốc tế đến tham quan, giao lưu với thanh niên, sinh viên thành phố có sự tăng mạnh so với năm học trước và ngược lại đã có nhiều đơn vị mạnh dạn tham mưu với cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức cho sinh viên, đoàn viên của trường đi nước ngoài giao lưu, học tập. Bên cạnh đó, các đơn vị bước đầu quan tâm đến lực lượng du học sinh của đơn vị mình, hầu hết đều thiết lập mối liên hệ để phát huy hỗ trợ sinh viên trong nước, đặc biệt là trong các hoạt động học thuật, tạo tiền đề cho việc thành lập Hội Du học sinh trong thời gian tới.

Điểm hạn chế trong mảng hoạt động này là hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên, thanh niên của cơ sở còn thiếu tính hệ thống, tính định hướng kịp thời từ phía Đoàn cấp trên. Những phong trào đặc thù dành cho đối tượng học sinh trung cấp chuyên nghiệp, sinh viên khối các trường nghề chưa được đầu tư đúng mức. Việc tổ chức nhiều cuộc thi học thuật quy mô cấp thành chưa được thực hiện.

5. Mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên trường học, nâng cao vai trò nòng cốt chính trị đối với hoạt động của Hội Sinh viên Việt Nam:

Các đơn vị đã thực hiện vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn đối với công tác tổ chức Đại hội, Hội nghị đại biểu Hội Sinh viên các cấp tiến tới tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ IV nhiệm lỳ 2010 – 2015. Bên cạnh đó, công tác xây dựng Hội năm qua cũng được đẩy mạnh. Hiện nay đã có 61 trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn thành phố có Hội Sinh viên chính thức hoặc Ban vận động thành lập Hội. Trong năm học đã thành lập mới 8 Hội Sinh viên trường chính thức và 9 Ban vận động thành lập Hội Sinh viên, phát triển mới 86.816 hội viên, nâng tổng số Hội viên toàn thành phố lên 297.735, chiếm 82.6% sinh viên trong các trường có Hội. 

Phương thức tập hợp thanh niên bằng câu lạc bộ, đội, nhóm được nhiều đơn vị tập trung đẩy mạnh. Khu vực trường học hiện có 3.260 câu lạc bộ, đội nhóm theo 3 tuyến “Học thuật”, “Sở thích”, “Tình nguyện” với 81.532 thành viên đang sinh họat thường xuyên tại các đơn vị. Tỉ lệ tập hợp thanh niên năm học 2009 - 2010 đạt 53,9%, tăng 7,3% so với năm học trước.

Một số đơn vị bước đầu đã thành lập được tổ chức Đoàn - Hội trong những cơ sở đào tạo có yếu tố nước ngoài hoặc thu hút được học sinh, sinh viên những trường này đến với hoạt động của Đoàn - Hội thông qua những hoạt động phong trào như Cao đẳng nghề Việt - Mỹ, Quận Đoàn 1, Quận Đoàn 5, Quận Đoàn Phú Nhuận…
6. Xây dựng Đoàn vững về chính trị, mạnh về tổ chức:

Ngay từ đầu năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở triển khai tổ chức 2 đợt sinh hoạt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm trong năm: đợt 1 vào tháng 10/2009 và đợt 2 vào tháng 3, 4/2010. Kết quả đã có 237.340 lượt đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, tiếp tục tăng so với năm trước (tăng 19,1%). Việc học tập 6 bài lý luận chính trị, tính đến hết năm học 2009 - 2010 đã có 256.400 đoàn viên hoàn thành. Câu lạc bộ Lý luận trẻ, nhóm tu dưỡng, nhóm trung kiên vẫn được duy trì và phát huy hiệu quả.

Trong năm học qua, một bộ phận các trường Đại học, Cao đẳng đã áp dụng học chế tín chỉ và điều này thực sự là một thách thức đối với công tác chỉ đạo, tổ chức hoạt động Đoàn trong thời gian tới khi tỉ lệ áp dụng học chế tín chỉ sẽ gia tăng nhanh. Tuy nhiên, với sự sáng tạo và quyết tâm của từng tập thể ban chấp hành các cấp bộ Đoàn, hoạt động Đoàn và nhất là việc sinh hoạt chi đoàn, công tác thông tin, triển khai từ cấp thành xuống cấp trường, cấp đoàn khoa, chi đoàn ở những đơn vị đã áp dụng học chế tín chỉ về cơ bản vẫn được đảm bảo. Một số mô hình, cách thức sinh hoạt chi đoàn, phương thức tập hợp thanh niên đã được các trường áp dụng sáng tạo trên thực tế tùy theo mức độ áp dụng tín chỉ và điều kiện cụ thể của từng trường. Các chi đoàn học sinh trung học phổ thông, chi đoàn giáo viên duy trì được sinh hoạt chi đoàn đều đặn hàng tháng. Nội dung sinh hoạt chi đoàn cũng đã được các đoàn trường, đoàn khoa quan tâm định hướng, chỉ đạo cũng như có sự chủ động nhất định từ phía các chi đoàn. 

Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” được triển khai gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” tại tất cả các cơ sở Đoàn.   Chương trình “Dự bị đoàn viên” được các Quận - Huyện Đoàn chỉ đạo đến 100% các đoàn trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên trực thuộc.

Công tác phát triển đoàn viên và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng năm qua được các cơ sở tập trung vào dịp kỷ niệm 95 năm ngày sinh anh Lý Tự Trọng và dịp chào mừng 80 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. Trong năm học 2009 - 2010, đã phát triển được 35.045 đoàn viên mới (tăng 19,2%), có 3.930 đoàn viên ưu tú được công nhận cảm tình Đảng (tăng 10,6%), trong đó có 761 đoàn viên ưu tú được đứng vào hàng ngũ của Đảng (tăng 8,1%). Các cơ sở Đoàn cũng tăng cường vai trò tham mưu với cấp ủy Đảng về chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá cũng như các nội dung có liên quan đến vấn đề Đoàn tham gia xây dựng Đảng. Đảng viên trẻ sinh hoạt Đoàn hầu hết đều phát huy tốt vai trò tiên phong, gương mẫu trong công tác, học tập.

Công tác cán bộ được các cơ sở Đoàn đầu tư khá tốt, các lớp tập huấn tiếp tục được thực hiện đều đặn trong năm. Nội dung tập huấn đã được cải thiện, nâng chất, phù hợp với từng đối tượng, nhiệm vụ cụ thể. Số lớp tập huấn chuyên đề, tập huấn theo nhu cầu của cán bộ ngày càng tăng. Phương thức tập huấn đa dạng hơn, hiệu quả mang lại khá tốt. Công tác phát hiện, bồi dưỡng cán bộ thông qua thực tiễn công tác được chú trọng. Phần lớn các cơ sở Đoàn thực hiện tốt việc phát huy đội ngũ cán bộ Đoàn đầu cấp, đầu khóa, cán bộ trưởng thành từ công tác Hội. Chất lượng đội ngũ ngày càng được nâng cao theo hướng giỏi chuyên môn - có uy tín trong thanh niên - nắm vững kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn. Nhiều đơn vị đã hình thành các giải thưởng, tìm kiếm học bổng, tham mưu chế độ hỗ trợ tạo động lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn. Các hội thi “Thủ lĩnh thanh niên”, “Bí thư chi đoàn giỏi” tiếp tục được duy trì.

Công tác kiểm tra trong năm học tại các đơn vị tập trung vào nội dung kiểm tra việc chấp hành các nguyên tắc, điều lệ trong đại hội, hội nghị chi đoàn, kiểm tra việc thực hiện thu chi đoàn phí, thực hiện chương trình năm của Đoàn trường. Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tiến hành kiểm tra 3 chuyên đề đối với khu vực trường học: công tác đoàn viên và tổ chức cơ sở Đoàn, Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và Công trình thanh niên. Nhìn chung, tại các đơn vị có Ủy ban Kiểm tra, công tác kiểm tra có chú ý, đảm bảo những yêu cầu cơ bản về kế hoạch, nội dung công tác. 


Điểm hạn chế là vẫn còn một tỉ lệ đáng kể đoàn viên chưa đến với sinh hoạt chi đoàn chủ điểm (45,8%) cũng như việc chỉ đạo, hướng dẫn cho hệ thống các chi đoàn về sinh hoạt chủ điểm năm qua là chưa tốt (số chi đoàn tổ chức sinh hoạt chủ điểm giảm 26,4%). Tỉ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng so với số lượng giới thiệu là chưa cao, vẫn còn đơn vị chưa chú ý tham mưu cho cấp ủy chương trình thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng. Ủy ban kiểm tra ở một vài đơn vị còn thụ động trong thực hiện nhiệm vụ, chức năng của mình. Một số cơ sở chưa có sự quan tâm đúng mức cho công tác kiểm tra. 

7. Công tác chỉ đạo, phối hợp:

Trong năm học 2009 - 2010, nhằm tăng cường công tác lãnh đạo và hỗ trợ cơ sở trong quá trình tổ chức hoạt động, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã phân công các Ban - Trung tâm Thành Đoàn phụ trách trực tiếp, toàn diện các đơn vị trực thuộc, trong đó có cả các cơ sở của khu vực trường học. Điều này đã giúp cho công tác lãnh, chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành đoàn đối với các đơn vị trường học trực thuộc sát hơn, kịp thời hơn, gắn trách nhiệm của các Ban - Trung tâm, các đồng chí Ủy viên Thường vụ với hoạt động của đơn vị phụ trách. Ngược lại, đây cũng là một phương thức hiệu quả để các đơn vị thông tin, xin ý kiến chỉ đạo hoặc đề xuất với Ban Thường vụ Thành Đoàn.

Nhằm phát huy tốt nhất khả năng và nội lực của các cấp bộ Đoàn trong việc thực hiện chương trình công tác năm, nâng cao chất lượng hoạt động tại cơ sở, gắn hoạt động phong trào với xây dựng Đoàn, xây dựng lực lượng chính trị, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục chỉ đạo trọng tâm hoạt động là ở cơ sở, bên cạnh đó là đẩy mạnh công tác hỗ trợ cho các đơn vị yếu, đơn vị mới thành lập.

Công tác phối hợp với ngành giáo dục được xác định là yếu tố quan trọng trong quá trình triển khai các hoạt động của khu vực trường học. Trong năm qua Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ký kết văn bản liên tịch với Sở Giáo dục và Đào tạo; các hoạt động trọng tâm của khu vực đều có sự thông tin, phối hợp với Đảng ủy Đại học Quốc gia, Đảng ủy Khối các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp TP. Hồ Chí Minh. 

Chế độ họp triển khai, công tác thông tin báo cáo của cấp thành đối với cơ sở được đảm bảo, tăng cường phát huy tác dụng của hệ thống thư điện tử giúp thông tin hai chiều giữa Thành Đoàn và cơ sở nhanh hơn. Việc phát huy các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn trong phong trào thanh niên Thành phố được chú trọng, đem lại hiệu quả tốt. 

Công tác chỉ đạo Đại hội, Hội nghị của các đơn vị trực thuộc được thực hiện thường xuyên, nghiêm túc, kịp thời hỗ trợ, hướng dẫn, tạo thuận lợi cho cơ sở trong quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội, Hội nghị.

Điểm lưu ý trong công tác chỉ đạo đối với khu vực trường học năm qua là ý thức chấp hành, công tác thông tin, báo cáo trong năm của khu vực trường học của một số đơn vị chưa nghiêm túc. Công tác phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo trong chỉ đạo hoạt động khối học sinh trung học phổ thông cần phải được tăng cường hơn nữa. 

II. THỰC HIỆN CHỈ TIÊU NĂM HỌC:
	STT
	CHỈ TIÊU
	KẾT QUẢ
	TỶ LỆ

	1
	Vận động ít nhất 10 tỷ đồng học bổng hỗ trợ sinh viên, học sinh
	23,842 tỷ
	238,4%

	2
	4.000 đề tài nghiên cứu khoa học
	4.792 đề tài
	119,8%

	3
	Thành lập mới 15 tổ chức Hội sinh viên tại các trường chưa có Hội
	8 đơn vị chính thức,

9 ban vận động
	113,3%

	4
	Phát triển mới 30.000 đoàn viên
	35.045 đoàn viên mới
	116,8%

	5
	Giới thiệu kết nạp Đảng ít nhất 800 đoàn viên ưu tú
	761 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng
	95,1%

	6
	Vận động ít nhất 500.000 lượt thanh niên tham gia các hoạt động tình nguyện
	834.265 lượt
	166,8%

	7
	70% các trường ĐH-CĐ-TCCN, THPT tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”
	100%
	142,8%


III. NHẬN ĐỊNH CHUNG:
1. Mặt được:

Công tác giáo dục có chuyển biến, hình thức đa dạng, phong phú hơn. Trong đó, nổi bật là giáo dục truyền thống với nhiều nét mới, mang lại hiệu quả cao. Khu vực Trường học đã tận dụng rất tốt các ngày lễ, dịp kỷ niệm lớn trong năm để làm công tác giáo dục với các hoạt động được đầu tư cả về hình thức lẫn nội dung. Số lượng thanh niên tham gia các hoạt động giáo dục của Đoàn tăng hơn so với năm học trước. Công tác nắm tình hình tư tưởng thanh niên được đầu tư, đạt hiệu quả khá tốt. Công tác phát hiện, tuyên dương, nhân rộng điển hình thanh niên được tập trung đầu tư bài bản, bước đầu có lưu ý đến việc phát huy các gương tiêu biểu sau tuyên dương.

Hoạt động phong trào tiếp tục được duy trì, có bước phát triển mới. Hoạt động hỗ trợ học tập, nghiên cứu khoa học tiếp tục được duy trì, hệ thống câu lạc bộ, đội nhóm, sân chơi học thuật phát triển mạnh. Các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên được cơ sở tổ chức thường xuyên, đạt hiệu quả tốt. Hoạt động tình nguyện tiếp tục phát triển, đi vào chiều sâu, tính chủ động của chi đoàn, Đoàn cơ sở được nâng cao.

Cơ sở Đoàn tiếp tục phát huy tốt vai trò nòng cốt chính trị trong xây dựng và phát triển Hội sinh viên. Tỉ lệ tập hợp thanh niên của khu vực trường học tăng hơn so với năm học trước. 

2. Mặt hạn chế:

Giáo dục đạo đức lối sống chưa có chuyển biến tích cực, thiếu sáng tạo, tính định hướng chưa cao. Đặc biệt vấn đề phòng chống bạo lực học đường trong đối tượng học sinh Trung học phổ thông, nhiều Đoàn trường còn lúng túng, quận, huyện đoàn chỉ đạo chưa kịp thời, chưa sâu.

Một bộ phận các cơ sở Đoàn còn chưa đầu tư tương xứng cho công tác xây dựng Đoàn. Chất lượng sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt chủ điểm, công tác nâng chất đoàn viên chưa như mong muốn.


Một số chủ trương, chỉ đạo và hoạt động của cấp Thành chưa được cơ sở tiếp cận kịp thời và đầu tư triển khai đúng mức dẫn đến hiệu quả chưa cao. 


3. Nguyên nhân của hạn chế:

Nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn khu vực Trường học trong gắn kết, phát triển phong trào với xây dựng lực lượng chưa tốt. Một bộ phận cán bộ và cơ sở Đoàn xem nhẹ công tác xây dựng Đoàn, thiếu đeo bám quyết liệt, chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong tiếp cận và tìm cách giải quyết những vấn đề mới, khó được đặt ra từ thực tiễn phong trào. Vẫn còn tồn tại tư tưởng chạy theo thành tích dẫn đến dàn trải nội dung, thiếu điểm nhấn, dấu ấn của phong trào.

Công tác cán bộ khu vực trường học còn hạn chế, đòi hỏi phải tăng cường đầu tư nhiều hơn trong thời gian tới để đáp ứng yêu cầu chỉ đạo, triển khai hoạt động.

Vẫn còn một số Quận - Huyện Đoàn chưa quan tâm, đầu tư đúng mức cho hoạt động của Đoàn trường Trung học phổ thông, chưa đề ra được hệ thống các giải pháp đặc thù, phát huy tính chủ động, sáng tạo của cơ sở.

Cấp ủy Đảng một số đơn vị chưa sâu sát với hoạt động của thanh niên, thiếu quan tâm, chỉ đạo, hỗ trợ kịp thời. 






TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)

Bùi Tá Hoàng Vũ

BÁO CÁO SỐ LIỆU
CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN TRƯỜNG HỌC

NĂM HỌC 2009 - 2010

(Số liệu tính từ ngày 15/5/2009 đến 15/5/2010,

 số liệu tính trên 63 trường ĐH - CĐ - TCCN và 24 Quận - Huyện Đoàn)

___________

* Ghi chú: 
- Các số liệu không gạch dưới là số liệu của năm học 2008 - 2009
- Các số liệu được gạch dưới là số liệu của năm học 2009 - 2010

A. SỐ LIỆU TỔ CHỨC:

1. Tổng số thanh niên

 

: 777.029 
: 812.724
Trong đó:

- Sinh viên, học sinh ĐH - CĐ


: 361.594
: 427.516
- Học sinh THPT




: 175.495
: 196.518
2. Tổng số Đoàn viên



: 362.215
: 438.611
Trong đó:

- Sinh viên, học sinh ĐH - CĐ - TCCN

: 265.635
: 287.275

- Học sinh THPT




: 87.443
: 127.392
3. Phát triển Đoàn viên mới


: 29.377
: 35.045
Trong đó:

- Khu vực ĐHCN




: 8.632
: 10.321
- THPT - Chi đoàn giáo viên


: 20.745
: 24.724
4. Cơ sở Đoàn:

- Tổng số chi đoàn




: 9.290
: 10.278
Trong đó:

- Chi Đoàn khu vực ĐHCN



: 5.701
: 7.266
- Chi Đoàn học sinh THPT



: 3.589 
: 5.012
B. SỐ LIỆU PHONG TRÀO:

I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC: 

1. Giáo dục chính trị tư tưởng:

- Học tập nghị quyết, chủ trương của Đảng, Đoàn: 1.631/ 30.926
: 1.777/ 212.140 
- Diễn đàn “Nói thanh niên nghe - Nghe thanh niên nói”:

 1.161 lần/ 257.438 lượt 
: 2.302 lần/ 315.908 lượt
- Tủ sách lý luận nghiệp vụ thanh vận:

 288 tủ sách/39.233 quyển
: 332tủ sách/45.236 quyển
2. Giáo dục truyền thống:

- Mẹ VNAH được phụng dưỡng
: 132



:154
- Lễ hội, Hội trại truyền thống
: 508/344.815 lượt

:518/450.813 lượt 

- Thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống dân tộc: 574 lần/ 257.837 lượt
:553/374.526 lượt
- Hành trình đến bảo tàng

: 214.539 lượt


:431.860 lượt
3. Giáo dục đạo đức, lối sống:

- Tuyên dương điển hình: 
542 lần/13.216 gương
: 1.697 lần/ 20.030 gương

- Đội tuyên truyền thanh niên: 


498 đội/ 11.605 đoàn viên tham gia

- Tổng số chi đoàn có tài liệu sinh hoạt: 


8.577 chi đoàn

- Tổng số đoàn cơ sở có báo Đoàn, Hội, Đội: 

1.235 cơ sở

- Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”  cấp quận, tương đương, cấp trường (ĐH - CĐ - TCCN, THPT):  


344 lần/ 212.460 lượt tham gia/ 13.777 thanh niên được hỗ trợ/ 3 tỷ 341triệu


4. Giáo dục pháp luật:

- Hội thi tìm hiểu pháp luật, hoạt động tuyên truyền pháp luật: 

671 lần/ 192.714 lượt


:834 lần/ 202.951 lượt 

5. Cuộc vận động “Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh học và làm theo lời Bác” :

-  Học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh:

458 lần/ 220.594 lượt


: 741 lần/ 248.127 lượt
- Xem phim về Bác Hồ :

 457 lần/ 144.141 lượt


: 646 lần/ 175.326 lượt
- Số chi đoàn có “Nhật ký làm theo lời Bác”:

6.745 chi đoàn

- Xây dựng tủ sách “Học tập và làm theo lời Bác”:
182 tủ/ 10.183 sách

II. CÁC CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CÁCH MẠNG:

1. PHONG TRÀO 5 XUNG KÍCH :

* Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị : 

- Hội nghị NCKH sinh viên 
:213 lần/ 52.209 lượt
- Số đề tài NCKH của sinh viên
:4.792 đề tài

- Tổng số công trình thanh niên thực hiện chính trị tại đơn vị


: 210.416
: 312.876
* Xung kích tình nguyện vì cộng đồng :

- Tham gia bảo vệ môi trường 
: 182.474 lượt.
:183.603 lượt 

- Hiến máu tình nguyện 
: 36.364 ca.
: 47.285 ca.

- Hỗ trợ, tu sửa nhà tình bạn, tình nghĩa:
: 123 nhà/ 1 tỷ 277 triệu
- Giúp đỡ GĐCS, GĐLS 

:2.035 gia đình/ 2 tỷ 842 triệu

- Tổng số ĐVTV tham gia các hoạt động tình nguyện
: 834.265 ĐVTN



* Xung kích giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội

- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn phòng chống ma túy/AIDS 
: 326 lần/195.704 lượt

- Hội thảo, tập huấn về tuyên truyền ATGT


: 389 buổi/ 21.657 lượt

- Đội xung kích an ninh





: 192 đội/ 2.357 lượt

2. PHONG TRÀO 4 ĐỒNG HÀNH :

* Hoạt động hỗ trợ học tập - NCKH :

- Tham quan nhà máy - xí nghiệp 
: 613 lần/ 84.007 lượt.
:567 lần/105.574 lượt
- Học bổng 


: 8.477 suất/ 22,9  tỉ đồng. 

:9.311  suất/ 23,842 tỷ
- Tín dụng học tập 

: 23.532 suất/ 27,86 tỉ đồng.
:25.178 suất/ 32,637 tỷ

- Phổ cập tin học - ngoại ngữ




: 350 lớp/ 19.334 lượt

* Hoạt động hỗ trợ đời sống :

- Ngày hội việc làm 




: 125 lần/ 668 đơn vị xã hội/ 144.309 lượt.  

: 73 lần/ 126.469 lượt
- Nhà trọ 



: 77.298


:89.727
- Chỗ thực tập 


: 20.433 


:22.287
- Việc làm thêm 


: 60.773 


:61.914

- Hành trình đến với làng nghề, xí nghiệp



: 567 lần/ 105.574 lượt
* Hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT :

- Hoạt động văn hóa, văn nghệ 
: 796 lần/ 385.758 lượt.
:1.023 lần/532.972 lượt
- Hoạt động thể dục thể thao
: 1.661 lần/ 333.067 lượt.
:1.934 lần/351.335 lượt
* Nâng cao kỹ năng thực hành xã hội và công tác quốc tế thanh niên :

- Tổ chức nói chuyện chuyên đề về thời sự quốc tế : 

137 lần/ 111.642 lượt.
: 399 lần /199.147 lượt 
- Bồi dưỡng kiến thức về quan hệ quốc tế và những kỹ năng quan hệ quốc tế : 

69 lần/ 17.207 lượt.

:100 lần/ 23.045 lượt

- Tập huấn kỹ năng thực hành xã hội
: 422 buổi/ 135.046 lượt
III. XÂY DỰNG ĐOÀN - TẬP HỢP THANH NIÊN:

1. Tập hợp thanh niên :

- Tổng số Hội viên Hội sinh viên 
: 268.860 


: 297.735
- Kết nạp Hội 


: 89.050


: 86.816
- Số CLB - Đội - Nhóm

: 3.260/ 81.532 thành viên 

Trong đó :



+ CLB học thuật 


: 1.990




+ CLB - Đội - Nhóm tình nguyện 
: 490


+ CLB - Đội - Nhóm sở thích 
: 780
2. Xây dựng Đoàn :

- Sinh hoạt cho đoàn chủ điểm

:8.868 chi đoàn/199.303 lượt.
: 7.014 chi đoàn/ 237.340 lượt/127.241 bài cảm nhận 

- Học 6 bài lý luận chính trị 

: 248.060 
: 256.400

- Câu lạc bộ lý luận chính trị



: 39 CLB/ 1.866 thành viên
3. Đoàn tham gia xây dựng Đảng : 

- Số Đoàn viên ưu tú được công nhận đối tượng Đảng
:3.553

:3.930

- Số Đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng 


:704

:761
Nơi nhận:


- TW Đoàn: Ban Bí thư, VP, Ban TNTH, 


  Ban TG, Văn phòng công tác phía nam; 


- Thành ủy: Thường trực, BDV, Ban TG, Ban TC, VP;


- HĐND & UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Đảng ủy ĐHQG TP. Hồ Chí Minh, 


  Đảng ủy khối các trường ĐH - CĐ - TCCN;


- Đảng ủy các trường ĐH - CĐ - TCCN, 


  Quận - Huyện ủy và cấp ủy khu vực CNLĐ có trường;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn khu vực Trường học;


- Quận - Huyện Đoàn và tương đương có trường;


- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;


- Lưu








PAGE  
14

