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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH. TP. HỒ CHÍ MINH

***

           TP. Hồ Chí Minh, ngày 02 tháng 7 năm 2010

Số: 816 /ĐTN
“V/v thông tin liên quan đến chương trình 
Hành trình tuổi trẻ làm theo lời Bác 
do công ty Tâm Vàng Việt tổ chức”
Kính gửi: Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn
Căn cứ Công văn số 819/TWĐTN ngày 20/7/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc thông tin liên quan đến chương trình Hành trình tuổi trẻ làm theo lời Bác do công ty Tâm Vàng Việt tổ chức, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông tin đến Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn các nội dung sau:

Ngày 25/5/2010, công ty Tâm Vàng Việt (địa chỉ 52/433 Kim Ngưu, Vĩnh Tuy, Hai Bà Trưng, Hà Nội) có công văn gửi Ủy ban Nhân dân 26 tỉnh, thành phố dọc theo tuyến từ Hà Nội đến Cà Mau về việc tạo điều kiện ủng hộ, giúp đỡ chương trình “Hành trình tuổi trẻ làm theo lời Bác”. Nội dung công văn có giới thiệu: “Hành trình tuổi trẻ làm theo lời Bác” là chương trình do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch, Báo Thể thao Việt Nam cùng công ty cổ phần Tâm Vàng Việt tổ chức. Chương trình được thực hiện bởi 200 sinh viên trực tiếp đạp xe xuyên Việt từ ngày 01/7/2010 đến ngày 02/8/2010 để tuyên truyền về Đại lễ 1.000 năm Thăng Long và Đại hội thể dục thể thao toàn quốc lần thứ VI. Công văn có đề nghị Ủy ban Nhân dân các tỉnh, thành phố chỉ đạo các cơ quan chức năng của địa phương: làm tốt công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông; bố trí hội trường; đảm bảo chỗ nghỉ, bố trí xuất ăn; cung cấp danh sách trẻ mồ côi, người khuyết tật; mời lãnh đạo tỉnh dự các chương trình; mời các cơ quan truyền thông tuyên truyền về chương trình… Kèm với công văn là bản Dự kiến tổ chức thực hiện của công ty gửi lãnh đạo Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh, sở, ban, ngành về dự kiến phân công nhiệm vụ, trong đó ghi rõ phân công nhiệm vụ cho: Tỉnh, Thành Đoàn; Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch; Sở Giao thông Vận tải; Sở Lao động Thương binh và Xã hội; Sở Giáo dục Đào tạo; Sở Thông tin và Truyền thông; Công an tỉnh…


Đây là chương trình không có sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn, đồng thời Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch và Báo Thể thao không tham gia tổ chức chương trình, tuy nhiên trong công văn của Công ty Tâm Vàng Việt gửi Ủy ban Nhân dân các tỉnh vẫn nêu có sự phối hợp của các đơn vị trên là không chính xác.

Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo để các đồng chí biết và chủ động trong việc giải quyết các đề nghị có liên quan đến chương trình.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên 
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- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn;	


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;	        


- VP: tổ TH;


- Lưu (q)
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