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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


*** 
                                 TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 7 năm 2010

Số: 43 /BC-ĐTN
BÁO CÁO 

KẾT QUẢ THỰC HIỆN HOẠT ĐỘNG 

VÌ SỰ TIẾN BỘ NỮ THANH NIÊN THÀNH PHỐ

6 THÁNG ĐẦU NĂM 2010
***

Phát huy kết quả đạt được trong thời gian qua, Ban Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố trong quá trình triển khai thực hiện phương hướng hành động luôn bám sát định hướng chỉ đạo của Hội đồng Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Việt Nam và Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ thành phố, chủ động trong công tác tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn các vấn đề liên quan đến chế độ, chính sách cho nữ thanh niên, Ban Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức các hoạt động với kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2010 như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:


Với đặc thù là một tổ chức chính trị xã hội hoạt động theo Điều lệ Đoàn và chịu sự chỉ đạo trực tiếp của Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, hiện nay toàn thành phố có 122 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn với tổng số đoàn viên là 632.548 trong đó đoàn viên nữ là 394.449 (chiếm tỉ lệ 62,3%); tổng số hội viên Hội Liên hiệp thanh niên là 537.334, trong đó có 295.521 hội viên nữ (chiếm tỉ lệ 54,9%); tổng số hội viên Hội Sinh viên thành phố là 268.000 hội viên, trong đó số hội viên nữ là 133.621 (chiếm tỉ lệ 49,9 %); có 21 đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn với số lượng cán bộ - công nhân viên chức khoảng 3000 người, trong đó nữ chiếm khoảng 55%. 

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG:
A. CÁC NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG VÌ SỰ TIẾN BỘ CỦA NỮ CÁN BỘ - CÔNG NHÂN VIÊN CHỨC CƠ QUAN THÀNH ĐOÀN:


1. Chú trọng công tác tuyên truyền giáo dục, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, chăm lo cho nữ cán bộ cơ quan Thành Đoàn:


- Thông qua các đợt sinh hoạt cơ quan, Chi bộ, Chi đoàn, Công đoàn hàng tháng, các buổi sinh hoạt dã ngoại gắn với chuyên đề tuyên truyền giáo dục về luật pháp, các qui định về quyền, lợi ích chính đáng của nữ cán bộ; bên cạnh đó việc tuyên truyền để nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm của nữ cán bộ cơ quan đối với sự phát triển của cơ quan, đơn vị, gia đình và xã hội cũng được đề cập trong các buổi sinh hoạt này. 

2. Tổ chức các hoạt động chăm lo kịp thời để nữ cán bộ cơ quan Thành Đoàn khắc phục những khó khăn trong công việc và cuộc sống:


- Công tác chăm sóc sức khỏe cho nữ cán bộ công nhân, viên chức, lao động luôn được các đơn vị quan tâm và tham gia bảo vệ quyền lợi. Trong 6 tháng đầu năm 2010, Công đoàn Cơ sở cơ quan Thành Đoàn cùng Công Đoàn cơ sở thành viên các đơn vị tham mưu chính quyền xây dựng nội quy lao động, thoả ước lao động tập thể phù hợp với nữ cán bộ công nhân, viên chức, lao động đúng theo Luật Lao động, Luật Bảo hiểm xã hội, đảm bảo các chế độ chính sách của Nhà nước đối với lao động nữ, quan tâm đến điều kiện vệ sinh, môi trường làm việc, tổ chức khám sức khỏe, bệnh phụ khoa định kỳ cho nữ cán bộ công nhân, viên chức, lao động, có chế độ chăm lo cho những trường hợp bệnh nặng, phải điều trị lâu dài, trợ vốn để giải quyết khó khăn, xây dựng quỹ tương trợ, bảo lãnh vay ngân hàng để mua phương tiện đi lại, sửa chữa nhà.


- Công tác chăm lo chế độ chính sách cho nữ công nhân, viên chức, lao động được các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn quan tâm thực hiện tốt. Ngoài chế độ do Pháp luật quy định, tùy thuộc vào tình hình của mỗi đơn vị đều duy trì chế độ chăm lo cho cán bộ nữ, cụ thể như phụ cấp chăm sóc, hỗ trợ chi phí mua đồ trang điểm, trợ cấp nghỉ hộ sản, tiền sữa cho mẹ khi mang thai đến khi bé đủ 12 tháng. Đối với trường hợp nghỉ hộ sản, khi bé chưa đủ 12 tháng, ngoài qui định được đi trễ và về sớm nữa giờ, một số đơn vị còn ưu tiên giờ làm việc cho mẹ….


- Nhân dịp lễ kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), các đơn vị Công đoàn cơ sở đã chủ động tổ chức các hoạt động như: tuyên truyền ý nghĩa lịch sử ngày lễ, các văn bản hướng dẫn thực hiện chế độ chính sách, pháp luật đối với lao động nữ, trang bị kiến thức tổ chức cuộc sống gia đình, mời chuyên viên tư vấn làm đẹp, chăm sóc sức khỏe sinh sản, giao lưu kinh nghiệm về bảo vệ hạnh phúc gia đình, tuyên dương gia đình hạnh phúc, vận động thực hiện tốt phong trào kế hoạch hóa gia đình, bình đẳng và tiến bộ, nuôi con giỏi dạy con ngoan. Tổ chức các hội thi nấu ăn, cắm hoa, hò vè, ngâm thơ do nam cán bộ công nhân, viên chức, lao động thực hiện, thi hát karaoke, thời trang, thi đố vui tìm hiểu những nhân vật nữ anh hùng trong lịch sử Việt Nam, chuyên đề “Vẻ đẹp người phụ nữ hiện đại”, làm thơ do nam công nhân viên chức thực hiện, tặng hoa, quà chúc mừng, tham quan du lịch cho nữ công nhân viên chức. Cũng trong dịp này, Công Đoàn cơ sở cơ quan Thành Đoàn đã tổ chức tổng kết 5 triển khai thực hiện phong trào phụ nữ 2 giỏi “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, tuyên dương 324 nữ CNVC – lao động đạt danh hiệu phụ nữ 2 giỏi; tuyên dương 117 gia đình hạnh phúc tiêu biểu nhân dịp kỷ niệm ngày Gia đình Việt Nam 28/6. 

3. Quan tâm phát hiện, bồi dưỡng, bố trí nhân tố nữ trong bộ máy lãnh đạo đơn vị, phát huy vai trò của nữ cán bộ trong việc tham gia xây dựng đơn vị:


- Công tác phát hiện và bồi dưỡng, bố trí nhân tố nữ trong bộ máy lãnh đạo được lãnh đạo đơn vị, Cấp ủy các Chi, Đảng bộ bộ phận thường xuyên quan tâm, phát hiện nhân tố mới thông qua quá trình công tác, lao động và sinh hoạt của cán bộ nữ. Hiện có 20 cán bộ nữ giữ nhiệm vụ lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp, các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; trong đó có 10 nữ là lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp; 10 nữ giữ nhiệm vụ lãnh đạo các Ban - Trung tâm Thành Đoàn (01 đồng chí Phó Bí thư, 2 trưởng ban, 06 Phó ban, 01 Kế toán Trưởng). Trong 6 tháng đầu năm 2010, đã có 1 cán bộ nữ được đề bạt bổ nhiệm, có 3 nữ cán bộ được phát triển Đảng. Đặc biệt, tại Đại hội Đảng bộ cơ quan Thành Đoàn, Đoàn cơ quan Thành Đoàn, Công Đoàn cơ quan Thành Đoàn, nữ cán bộ đã được tín nhiệm giới thiệu và bố trí tham gia Ban Chấp hành, cụ thể 1/15 Đảng ủy viên là nữ, 5/15 Ban Chấp hành Đoàn cơ quan là nữ, 6/15 Ban Chấp hành Công Đoàn cơ quan Thành Đoàn là nữ.

- Thông qua sự tham mưu của các bộ phận chức năng của cơ quan, đơn vị đã  tạo điều kiện về thời gian và hỗ trợ kinh phí để cán bộ nữ cơ quan học tập lý luận chính trị, học tập nâng cao trình độ chuyên môn. 

B. CÁC NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG VÌ SỰ TIẾN BỘ CỦA NỮ THANH NIÊN THÀNH PHỐ:


1. Tuyên truyền, giáo dục pháp luật, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp cho nữ thanh niên thành phố:


Thực hiện chương trình giáo dục pháp luật của Đoàn, đã có hơn 60.000 lượt nữ thanh niên ở các khu vực được bồi dưỡng kiến thức pháp luật, tập trung vào các luật cơ bản như Luật lao động và các văn bản dưới Luật liên quan đến quyền lợi của người lao động, Luật hôn nhân gia đình, Luật Bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, Công ước quốc tế về quyền trẻ em, Luật phòng chống bạo lực gia đình, Hiến pháp và Luật phòng chống ma túy. Trong 6 tháng đầu năm 2010, các cơ sở Đoàn đã tổ chức gần 1.807 buổi tuyên truyền pháp luật với gần 249.736 lượt thanh niên tham gia, trong đó gần 65% nữ thanh niên đến dự và tham gia các hội thi được tổ chức ở cơ sở. 
2. Chăm lo về sức khỏe, đời sống tinh thần và vật chất cho nữ thanh niên:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung hướng dẫn cho các cơ sở Đoàn về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, trong đó chú ý đến các hoạt động dành cho đối tượng là nữ thanh niên như: Chăm sóc sức khoẻ sinh sản, chăm sóc sắc đẹp,tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế phụ nữ (8/3), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6),…

- Các quận, huyện Đoàn và tương đương đều có tham gia trong chương trình chung vì sự tiến bộ của phụ nữ trên địa bàn, qua đó đã kịp thời tham mưu cho Cấp ủy, chính quyền quan tâm chăm lo, tạo điều kiện cho nữ thanh niên học tập, sinh hoạt và phát triển.

- Trong 6 tháng đầu năm 2010, Đoàn Thanh niên thành phố đã giới thiệu được 37.652 thanh niên có việc làm trong đó nữ thanh niên chiếm 60% tổng số thanh niên được giới thiệu, trong đó có gần 50 % có việc làm ổn định. Bên cạnh đó, Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp đã hỗ trợ 26 dự án của nữ thanh niên với tổng số tiền là 420 triệu đồng; hỗ trợ thanh niên vay hơn 105 tỉ đồng từ nguồn quỹ Ngân hàng chính sách xã hội cho hơn 4.827 thanh niên trong đó có khoảng 55% là nữ thanh niên.

- Từ các nguồn vận động, Đoàn – Hội các cấp đã trao hơn 3.085 suất học bổng cho thanh niên với số tiền hơn 2,1 tỷ đồng, trong đó có gần 65% nữ thanh niên được nhận học bổng; vận động 450 nữ thanh niên đến các lớp học phổ cập tại phân xưởng, nhà máy, đến các trung tâm giáo dục thường xuyên của các quận, huyện, trường Bổ túc văn hóa của Thành đoàn để học tập văn hóa. 
- Công tác tuyên dương nữ thanh niên tiểu biểu đã được các cơ sở Đoàn và Thành Đoàn quan tâm, có 1 nữ công dân trẻ tiêu biểu, 1/4 Bí thư Đoàn cơ sở tiêu biểu được biểu dương toàn quốc, 183/300 điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác được tuyên dương tại Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, 23 nữ sinh viên 3 tốt cấp thành, tuyên dương 42/80 nữ đảng viên trẻ tiêu biểu tại chương trình kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Nhân Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố phối hợp công ty Liên doanh Phú Mỹ Hưng tổ chức ngày hội gia đình với nhiều nội dung thiết thực và bổ ích thu hút đông đảo gia đình trẻ tham gia. Hội Thầy tuốc Trẻ thành phố phối hợp Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho gần 2.000 bạn nữ thanh niên công nhân lao động ngành may mặc, giày da, thủy sản,... có hoàn cảnh khó khăn của quận Bình Tân và huyện Bình Chánh, phát 1.520 phiếu khám bệnh miễn phí cho 700 bạn nữ thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn tại các quận 12, Bình Tân, Tân Phú, Gò Vấp, Công ty Huê phong. Phối hợp với các tiệm cắt tóc, trang điểm tổ chức 5 lớp cắt tóc miễn phí, tư vấn trang điểm cho 204 bạn nữ thanh niên công nhân tại các khu chế xuất và công nghiệp thanh phố.

- Tổ chức sân chơi cuối tuần cho thanh niên công nhân với các hoạt động: giới thiệu nhà trọ, tư vấn tâm lý, pháp luật, sức khỏe sinh sản, tổ chức các chương trình ca nhạc, báo cáo chuyên đề... thu hút hơn 10.000 bạn nữ thanh niên công nhân tại các khu chế xuất và công nghiệp, các doanh nghiệp tại thành phố. Tổ chức sân chơi phòng chống HIV/ AIDS, tư vấn giáo dục giới tính, chăm sóc sức khỏe sinh sản cho cho 350 bạn nữ thanh niên công nhân tại công ty Huê Phong. Tổ chức Giải việt dã chào mừng Tháng Thanh niên và 60 năm ngày truyền thống sinh viên học sinh, đã có hơn 1.500 vận động viên sinh viên học sinh, thanh niên công nhân với sự tham gia của hơn 500 bạn nữ.
- Các hoạt động giáo dục sức khỏe sinh sản tổ chức khám và chữa bệnh, tư vấn tâm lý, tư vấn tình yêu hôn nhân gia đình, chăm sóc sức khỏe cho nữ sinh viên tại các trường Đại học, Ký túc xá, nữ thanh niên công nhân ở các khu chế xuất, khu công nghiệp tập trung của thành phố được Thành Đoàn đầu tư thực hiện thường xuyên. Toàn thành đã tổ chức 105 buổi tuyên truyền giáo dục sức khỏe sinh sản, chăm sóc sức khỏe cho hơn 40.000 lượt thanh niên (trong đó có khoảng 85% là nữ thanh niên). Chương trình này được tổ chức thường xuyên tại các ký túc xá, các Khu chế xuất, khu công nghiệp, các trường Đại học và trung học trong thành phố. 

3. Nâng cao chất lượng đội ngũ nữ cán bộ trẻ:
- Các cơ sở Đoàn đã chủ động giới thiệu, tham mưu đề xuất các cấp lãnh đạo tạo điều kiện  cho nữ thanh niên tham gia đóng góp xây dựng địa phương, đơn vị thông qua các chương trình, hoạt động cụ thể.

- Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tham mưu Cấp ủy, lãnh đạo địa phương, đơn vị quan tâm tạo điều kiện cho nữ cán bộ trẻ học tập các chuyên ngành phù hợp với công việc, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị; quy hoạch, đề bạt, bố trí, bổ nhiệm, luân chuyển để tạo điều kiện cho cán bộ nữ phát triển. Toàn thành phố hiện có 85 cán bộ nữ giữ nhiệm vụ Bí thư, Phó Bí thư của 122 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. 

III. NHẬN ĐỊNH, ĐÁNH GIÁ:
1. Ưu điểm: Trong 6 tháng đầu năm, nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của thành phố và đất nước, đặc biệt là kỷ niệm Ngày Quốc tế phục nữ 08/3, các hoạt động chăm lo cho nữ thanh niên được chú trọng và tiếp tục đạt dược những thành quả đáng khích lệ, đặc biệt là trong giới thiệu chăm sóc sức khỏe, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, tuyên truyền phổ biến kiến thức pháp luật, dinh dưỡng,…
2. Hạn chế: Việc triển khai thực hiện chương trình Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên chưa rộng khắp đến các đối tượng nữ thanh niên của thành phố. Tại một số đơn vị, cơ sở còn lúng túng về giải pháp triển khai thực hiện.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ / TRƯỞNG BAN VSTB NỮ TN TP

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường

Nơi nhận:


Hội đồng Vì sự tiến bộ nữ thanh niên 


   Việt Nam (Ban Tuyên giáo TW Đoàn);


Ban Vì sự tiến bộ của Phụ nữ TP;


Tiểu ban Công tác cán bộ nữ TP;


Thường trực Thành Đoàn;


Ban VSTB của nữ thanh niên TP;


Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu








