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Số 921 /ĐTN

V/v cử lực lượng thiếu nhi 
tham gia 
Liên hoan các Câu lạc bộ Kỹ năng

 toàn thành lần 1 năm 2010
Kính gửi: THƯỜNG TRỰC BAN CHỈ ĐẠO HÈ 24 QUẬN – HUYỆN
Thực hiện kế hoạch số 2323/KH – UBND của Uỷ ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2010 của Uỷ ban Nhân dân thành phố với chủ đề “Thành phố màu xanh của em”, theo đó, hè 2010 tiếp tục tăng cường tổ chức các hoạt động rèn luyện kỹ năng và tổ chức các hội trại kỹ năng trong hè cho thiếu nhi thành phố, Ban thường vụ Thành Đoàn tổ chức Liên hoan các Câu lạc bộ Kỹ năng toàn thành năm 2010.
Hội trại là một nội dung thiết thực, bổ ích thông qua hình thức hội trại, qua đó tăng cường rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng sinh hoạt dã ngoại và kỹ năng làm việc nhóm đội viên, thiếu nhi thành phố. Với vai trò là Phó ban Thường trực Ban chỉ đạo hè Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Chỉ đạo sinh hoạt hè 24 quận – huyện tạo cử lực lượng thiếu nhi, phụ trách tham dự Liên hoan nói trên và tạo điều kiện thuận lợi về kinh phí cũng như các cơ chế của địa phương để lực lượng thiếu nhi tham gia, cụ thể như sau:
- Thời gian: Từ 06g30 ngày 06/8/2010 đến 17g00 ngày 8/8/2010 (03 ngày). 
- Địa điểm: Khu di tích Đền Bến Dược – Địa đạo Củ Chi
- Đối tượng: 


+ Đội viên, thiếu nhi từ 9 đến 15 tuổi đang tham gia sinh hoạt tại các câu lạc bộ kỹ năng của phường – xã, nhà thiếu nhi quận, huyện.

+ Phụ trách thiếu nhi của phường – xã, Nhà Thiếu nhi quận, huyện.

- Số lượng: Mỗi quận, huyện tham gia ít nhất 1 câu lạc bộ (15 thành viên) và 03 phụ trách.
- Kinh phí: Đề nghị Ban Chỉ đạo hè các quận – huyện sử dụng nguồn kinh phí ngân sách cấp cho hoạt động hè quận – huyện. 
Liên hoan các Câu lạc bộ Kỹ năng toàn thành là môi trường giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi, một trong những nội dung trọng tâm của hoạt động hè năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn rất mong Ban Chỉ đạo hè quận – huyện quan tâm hỗ trợ. 
Trân trọng.
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