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***
                                 TP. Hồ Chí Minh, ngày 04 tháng 8 năm 2010

Số: 48 /BC-ĐTN

       
BÁO CÁO 

Công tác triển khai thực hiện 
Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới

_____


Thực hiện Công văn số 857/TWĐTN ngày 05 tháng 7 năm 2010 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc báo cáo kết quả thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo công tác triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đối với đoàn viên Thành phố như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
1. Cấp thành:

- Thực hiện Kế hoạch số 80-KH/TWĐTN ngày 03 tháng 3 năm 2009 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 27/HD-ĐTN ngày 22 tháng 12 năm 2009 về thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2009 – 2012, đính kèm định hướng cụ thể việc đăng ký và thực hiện 5 tiêu chí rèn luyện và 10 tiêu chí hành động theo Chương trình rèn luyện đoàn viên của Trung ương Đoàn.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị triển khai, quán triệt mục đích ý nghĩa và yêu cầu của Chương trình rèn luyện đoàn viên nhằm thống nhất về chủ trương và quan điểm, phương thức thực hiện cho tất cả cán bộ chủ chốt các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. Việc thực hiện rèn luyện Đoàn viên được xác định là một trong những nội dung trọng tâm trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2010 (đối với khu vực Trường học là năm học 2010 - 2011). Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Ban Giám hiệu trường Đoàn Lý Tự Trọng kịp thời cập nhật, bổ sung nội dung trong các lớp bồi dưỡng tập huấn cán bộ từ cấp thành đến cơ sở.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện tổng điều tra Đoàn viên Thành phố (dự kiến triển khai trong tháng 9/2010), nhằm kịp thời nắm bắt số lượng, chất lượng đoàn viên các khu vực để tiếp tục có biện pháp nâng cao chất lượng Đoàn viên; xây dựng phần mềm quản lý Đoàn viên thống nhất trong toàn hệ thống Đoàn để tạo thuận lợi trong công tác tổng hợp, đánh giá chất lượng Đoàn viên trong thời gian tới.


2. Cấp cơ sở:

- Hầu hết các đơn vị đã chủ động triển khai, quán triệt Chương trình rèn luyện đoàn viên đến đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt và Bí thư chi Đoàn bằng nhiều hình thức như: tổ chức trại tập huấn, lớp tập huấn, hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt, triển khai bằng văn bản… Trong đó chú trọng đến việc trao đổi, thảo luận các giải pháp thực hiện phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị.

- Hầu hết các đơn vị đều triển khai mẫu phiếu đăng ký Chương trình rèn luyện đoàn viên theo nội dung gợi ý của Ban Thường vụ Thành Đoàn, có chú ý đến thiết kế  hình thức đẹp, sinh động. Đặc biệt, một số đơn vị thực hiện "Sổ tay đoàn viên" để hướng dẫn cụ thể các nội dung và theo dõi toàn bộ quá trình rèn luyện của người đoàn viên, từ đó ghi nhận kết quả theo từng giai đoạn một cách thuận lợi, chặt chẽ. 


3. Công tác triển khai đăng ký thực hiện tại chi Đoàn:

Chi Đoàn thảo luận, hướng dẫn Đoàn viên đăng ký thực hiện cuộc vận động, bàn giải pháp hỗ trợ đoàn viên thực hiện các nội dung của Chương trình rèn luyện đoàn viên, tổ chức thường xuyên các hoạt động nhằm tạo môi trường cho đoàn viên rèn luyện. Các nội dung rèn luyện đều được xây dựng cho phù hợp với tình hình thực tiễn, tạo điều kiện thuận lợi cho đoàn viên chọn lựa nội dung cần rèn luyện phù hợp với bản thân, đồng thời thực hiện tốt nhất chương trình công tác hàng năm của Đoàn Thanh niên thành phố.

Tính đến 6 tháng đầu năm 2010 có trên 90% chi Đoàn với trên 87% đoàn viên tổ chức đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên (số liệu không tính khu vực Trường học). Hình thức đăng ký của đoàn viên chủ yếu thực hiện bằng phiếu đăng ký, sổ đăng ký. Chi đoàn quản lý phiếu đăng ký và tổng hợp nội dung đăng ký của đoàn viên. Một số chi Đoàn, Đoàn cơ sở lập sổ theo dõi, bảng theo dõi tiến độ thực hiện, thí điểm triển khai cho đoàn viên đăng ký qua mạng internet.
II. NHỮNG ƯU ĐIỂM, HẠN CHẾ:

1. Ưu điểm:
- Công tác triển khai quán triệt được triển khai thực hiện khá tốt đã góp phần giúp chương trình đạt hiệu quả cao; các đơn vị Đoàn cơ sở có nhiều giải pháp chủ động, sáng tạo, hiệu quả thật sự tạo môi trường cho Đoàn viên rèn luyện nâng cao nhận thức và đóng góp hiệu quả trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Đa số các đơn vị có duy trì triển khai hướng dẫn việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên.
- Việc lồng ghép thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên với cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được các đơn vị quan tâm. Nổi bật, Quận Đoàn 5, 10, 11, Đoàn khối Dân – Chính – Đảng có đầu tư nâng chất Sổ tay rèn luyện đoàn viên gắn việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” nhằm gợi mở sự sáng tạo cho đoàn viên khi đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện và thực hiện phần việc làm theo lời Bác một cách chặt chẽ, xuyên suốt trong năm.


2. Hạn chế:
- Số lượng chi Đoàn triển khai thực hiện chương trình, số lượng đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình chưa đạt 100% như chỉ tiêu đặt ra. Trong đó một số chi Đoàn chưa tổ chức thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên bình quân chiếm khoảng 8% và đoàn viên chưa đăng ký thực hiện bình quân là 10%. 
- Nội dung, giải pháp triển khai, thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên tại các đơn vị chưa đồng bộ: có đơn vị thực hiện tốt công tác triển khai, nội dung đăng ký mang tính rập khuôn từ những năm trước, có đơn vị khó khăn trong việc triển khai, lúng túng về giải pháp thực hiện, áp dụng hình thức đăng ký tập thể cho đoàn viên nhưng kết quả thực hiện không đảm bảo các tiêu chí đề ra.
- Công tác kiểm tra, hướng dẫn và giám sát quy trình thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên chưa được quan tâm đúng mức. Nhiều cơ sở Đoàn chỉ tập trung kiểm tra đánh giá vào những dịp cuối năm nhằm phục vụ cho công tác phân tích chất lượng Đoàn viên.

3. Nguyên nhân:
- Nhận thức của một số đơn vị trong quá trình triển khai thực hiện từng lúc, từng nơi còn chủ quan, máy móc, thiếu chủ động, thiếu giải pháp tháo gỡ khó khăn, hướng dẫn, đeo bám, kiểm tra kết quả thực hiện. 
- Nội dung việc làm thiết thực, công trình thanh niên ở một số đơn vị chưa xác định rõ, phân công đoàn viên chưa hợp lý nên sẽ khó khăn trong đánh giá cuối năm hoặc chất lượng đánh giá không cao. Có chi Đoàn tổ chức phát động nhưng thiếu các hoạt động hỗ trợ đoàn viên thực hiện, thiếu theo dõi kiểm tra đánh giá.

- Một số tiêu chí rèn luyện và hành động của chương trình khó được cụ thể hóa cho tất cả các đối tượng đoàn viên, khó xây dựng thang tiêu chí đánh giá phân loại nên gây khó khăn cho cơ sở trong quá trình triển khai, đăng ký thực hiện.

Trên đây là báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường 

Nơi nhận:


- Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tổ chức, Văn phòng;


- TW Đoàn: Ban Tổ chức, Văn phòng;


- Ban Chấp hành Thành Đoàn;


- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;


- Quận, huyện Đoàn và tương đương, �  Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.














