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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                        
        TP. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 7 năm 2010

Số: 49 /BC-ĐTN
BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 7/2010
_______
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:

 Kỷ niệm 63 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2010), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đợt hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” với các nội dung cụ thể như: kết hợp với Câu lạc bộ Truyền thống Thành đoàn tổ chức đến thăm và tặng quà các Mẹ Việt Nam Anh hùng và 59 gia đình Thương binh, Liệt sĩ của Thành Đoàn có hoàn cảnh khó khăn ở các quận tại thành phố Hồ Chí Minh, các huyện ngoại thành và các tỉnh, tổ chức biểu diễn văn nghệ, bữa cơm nghĩa tình, khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 150 cán bộ lão thành cách mạng, cha mẹ liệt sĩ, người có công với cách mạng hiện đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm Dưỡng lão Thị Nghè. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức chỉnh trang, trồng hoa tại các nghĩa trang liệt sĩ, đền và bia tưởng niệm trên địa bàn thành phố, tổ chức Lễ thắp hương, thắp nến tri ân cho hơn 36.000 ngôi mộ tại 7 nghĩa trang liệt sĩ: nghĩa trang liệt sĩ thành phố, nghĩa trang liệt sĩ Huyện Bình Chánh, nghĩa trang liệt sĩ An Nhơn Tây – Huyện Củ Chi, nghĩa trang liệt sĩ Huyện Nhà Bè, nghĩa trang liệt sĩ xã Tân Xuân, nghĩa trang liệt sĩ Quận Thủ Đức, nghĩa trang liệt sĩ Rừng Sác - Huyện Cần Giờ. 
Ngày 25/7/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ khánh thành Công trình cải tạo Khu tưởng niệm liệt sĩ Thành Đoàn tại di tích lịch sử căn cứ cách mạng Núi Dinh (xã Tân Hòa, Huyện Tân Thành, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu). Sau 5 tháng triển khai với hơn 300 lượt đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia xây dựng, với tổng kinh phí trên 1,5 tỉ đồng, trong đó sinh viên thành phố tham gia đóng góp 300 triệu đồng, công trình hoàn thành như một lời tri ân sâu sắc của tuổi trẻ với những cán bộ Thành Đoàn đã quyết tử cho Tổ quốc quyết sinh.
2. Hoạt động phong trào:

2.1. Diễn đàn “Thanh niên công nhân thành phố ưu tiên dùng hàng Việt”:

Ngày 04/7/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức diễn đàn “Thanh niên công nhân thành phố ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và triển lãm ảnh “Thanh niên công nhân thành phố ưu tiên sử dụng hàng Việt” với 70 bức ảnh giới thiệu các hoạt động của thanh niên, công nhân thành phố sản xuất và ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam, góp phần quảng bá các sản phẩm, thương hiệu hàng hóa chất lượng. Đồng thời, Ban Thường vụ Thành đoàn cũng tổ chức lễ trao giải cho các cá nhân xuất sắc đạt giải trong Hội thi sáng tác khẩu hiệu cổ động thanh niên ưu tiên dùng hàng Việt, với chủ đề “Tôi yêu hàng Việt”, các khẩu hiệu đều tập trung thể hiện tình yêu đất nước gắn liền với việc ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam.
2.2. Các hoạt động tình nguyện Hè 2010:

- Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2010”: 

Nhằm đánh giá kết quả chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2010 và động viên tinh thần tình nguyện của các chiến sĩ tham gia chương trình, Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên thành phố đã tổ chức Lễ tổng kết Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2010. Tại buổi lễ Tổng kết Ban chỉ huy Chương trình “Tiếp sức mùa thi” đã trao tặng Bằng khen Ủy ban nhân dân thành phố cho 12 tập thể, 42 cá nhân; bằng khen Trung ương Hội Sinh viên cho 12 tập thể và 65 cá nhân; Giấy khen Thành Đoàn cho 17 tập thể và 31 cá nhân; Giấy khen Hội sinh viên thành phố cho 6 tập thể và 308 cá nhân tiêu biểu. Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm nay đã tư vấn, hỗ trợ cho 251.341 lượt thí sinh và phụ huynh, thu hút hơn 10.000 sinh viên tình nguyện tham gia chương trình, giới thiệu hơn 36.000 chỗ trọ trên địa bàn thành phố, trong đó có 7.000 chỗ trọ miễn phí cho thí sinh và phụ huynh. Ngoài ra, Ban chỉ huy chương trình cũng đã phối hợp với các đơn vị hỗ trợ phát 260.000 bản đồ, 25.000 vé xe buýt, 1.500 phần bánh mì, 110.000 xuất cơm, nước uống miễn phí cho thí sinh.

- Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”:
Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành đã tổ chức đợt tập huấn cho các Chỉ huy trưởng cấp trưởng, Đội nhóm trưởng nhằm quán triệt các nội dung chính của Chiến dịch, đồng thời bố trí tập huấn kỹ năng lãnh đạo, kỹ năng sinh hoạt, làm việc nhóm cho lực lượng chỉ huy tại cơ sở, thành lập 13 đội hình “Vì người bạn ngoại thành” và tổ chức một số hoạt động trọng tâm theo cụm, các đội hình trên đã cùng tham gia tích cực công tác hè tại 5 huyện ngoại thành với những công trình, phần việc cụ thể và tạo ra được sức hấp dẫn mới cho chiến dịch. Việc phân cụm để thực hiện một số nội dung trọng tâm đã xác định từ đầu chiến dịch vừa tận dụng được nguồn lực của các đơn vị để đầu tư tập trung, có điểm nhấn, vừa tạo điều kiện cho chiến sĩ được giao lưu, kết bạn và học tập lẫn nhau. Chiến dịch Hoa phượng đỏ 2010 thu hút sự tham gia của 14.933 chiến sĩ (13.419 học sinh; 1.514 cán bộ, giáo viên trẻ), với các kết quả thực hiện các nội dung công trình, phần việc cụ thể như sau: xây dựng mới 12 nhà tình bạn; tổ chức 30 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”;  trao tặng 273 suất học bổng với tổng trị giá 142,4 triệu đồng; thực hiện 154 công trình thanh niên tham gia thực hiện nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường; chăm sóc 91 khu di tích lịch sử, văn hóa dân tộc, địa chỉ đỏ và 667 mảng xanh trên địa bàn…

- Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh”:
Đợt 2 chiến dịch Hành quân xanh lần 4 năm 2010 với chủ đề “Xung kích vì An ninh Tổ Quốc, vì cuộc sống cộng đồng” (từ ngày 5/7 đến 15/7) diễn ra đã thu hút 8.126 lượt chiến sĩ lực lượng vũ trang thành phố tham gia. Các chiến sĩ lực lượng vũ trang đã xây dựng 9 căn nhà tình nghĩa với tổng trị giá 130.000.000 đồng, thực hiện 325 ca hiến máu tình nguyện; thực hiện bê tông hóa 1.440 m đường giao thông nông thôn với tổng kinh phí 192.750.000 đồng; thực hiện nạo vét, giải tỏa 630 tấn rác tại các tuyến kênh. Tại cơ sở, Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh các quận – huyện đã tổ chức ra quân thực hiện công trình thanh niên Hành quân xanh: ra quân dọn dẹp các tuyến cáp quang gây mất mỹ quan đô thị trên đoạn đường Võ Văn Tần của Quận Đoàn 3; phối hợp giải tỏa rác tồn đọng, khơi thông dòng chảy các tuyến kênh gây ô nhiễm của Quận Đoàn 8; thực hiện xóa các bảng quảng cao sai quy định, tổ chức đội hình tư vấn, giải quyết thủ tục hành chính của Quận Đoàn 1, 2; thực hiện công trình Tuyến đường giao thông kiểu mẫu tại các đoạn đường phức tạp về tình hình an toàn giao thông như: Võ Văn Tần, Nguyễn Thị Minh Khai, Nam Kỳ Khởi Nghĩa, Trần Hưng Đạo, Hoàng Văn Thụ, Thành Thái, Tô Hiến Thành, Lê Hồng Phong, Quốc lộ 1A (đoạn từ An Lạc đến Quốc lộ 2) của Đoàn phòng Cảnh sát giao thông đường bộ thuộc Ban Thanh niên Công an thành phố; tổ chức ngày hội tuyên truyền các kiến thức về pháp luật phù hợp với nhu cầu của người dân trên địa bàn các quận như: Luật Giao thông đường bộ, Luật Giao thông đường thủy, Luật Hình sự, Luật phòng, chống ma túy…
- Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”:

Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần 9 năm 2010 tập trung vào các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân khó khăn, người dân vùng sâu, vùng xa, các phường xã nghèo của thành phố Hồ Chí Minh và các vùng biên giới, vùng căn cứ của Thành Đoàn. Trong tháng  nội dung hoạt động tại cơ sở: Đoàn Sở Y tế khám bệnh, phát thuốc miễn phí, tặng quà và tuyên truyền chăm sóc sức khỏe, các dịch bệnh như sốt xuất huyết, tay chân miệng… cho hơn 16.200 dân diện gia đình chính sách, bà mẹ Việt Nam Anh hùng, các thiếu nhi, người dân có hoàn cảnh khó khăn ở các địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh như Củ Chi, Cần Giờ, Hóc Môn, Nhà Bè, Bình Chánh, Quận2, Quận 7, Quận 9, Quận 8, Quận 12, Quận Bình Thạnh, Quận Bình Tân, Quận Thủ Đức, Huyện Nhà Bè, tỉnh Tây Ninh, tỉnh Long An, tỉnh Đồng Nai, tỉnh Bến tre…; Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức khai giảng lớp tin học bằng A miễn phí cho hơn 50 đoàn viên, thanh niên công nhân lao động, công chức, viên chức và cắt tóc miễn phí cho thanh niên công nhân trên địa bàn quận; Quận Đoàn Tân Phú tổ chức thăm và tặng quà cho các em thiếu nhi khuyết tật tại Trung tâm bảo trợ trẻ tàn tật, mồ côi Thị Nghè gồm (sữa, bột ngũ cốc, dầu gội đầu, sữa tắm) với tổng kinh phí hơn 7.000.000 đồng…

- Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”:
Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 17 năm 2010 thu hút hơn 43.000 chiến sĩ thực hiện nhiều phần việc thiết thực, đóng góp cho sự phát triển chung của cộng đồng, xã hội. Các hoạt động của chiến dịch Mùa hè xanh được thực hiện tại các tỉnh thành còn khó khăn và 322 phường, xã thuộc 24 quận, huyện của thành phố Hồ Chí Minh. Ban Chỉ huy chiến dịch đã yêu cầu các đơn vị cơ sở xác lập từng công việc cụ thể thực hiện 7 chương trình và 5 công trình cấp thành. Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành đã tổ chức Hội nghị tập huấn Đội – nhóm trưởng chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh năm 2010 cho 350 chiến sĩ là đội – nhóm trưởng chiến dịch Mùa hè xanh các trường nhằm quán triệt những nội dung trọng tâm, những định hướng của Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành và những kĩ năng làm việc nhóm, những kĩ năng mềm để có thể ứng dụng thực tiễn trong chiến dịch Mùa hè xanh. Tại mặt trận thành phố, các chiến sĩ các trường phối hợp tốt với chiến sĩ và người dân tại địa phương, với các nội dung và phần việc khác cụ thể: tổ chức các lớp ôn tập hè, các lớp năng khiếu, kỹ năng sinh hoạt tập thể, sinh hoạt thiếu nhi; thực hiện công trình cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch; sơn, sửa nhà cho các gia đình chính sách, bản tin khu phố; tham gia giải quyết ùn tắt giao thông tại các điểm đen… Tại mặt trận các tỉnh, các chiến sĩ tình nguyện thực hiện các nội dung sau: tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS, sức khỏe sinh sản; ôn tập hè và phổ cập tin học; xây dựng cầu bê tông; dặm vá các tuyến đường giao thông nông thôn xuống cấp, sửa chữa điện dân dụng; tổ chức văn nghệ gây quỹ học bổng đền ơn đáp nghĩa, xây dựng các thiết chế văn hóa…
- Các hoạt động tình nguyện tại Lào và Campuchia:

Ngày 29/7/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ xuất quân cho 138 chiến sĩ Kỳ nghỉ hồng và Mùa hè xanh lên đường tham gia các hoạt động tình nguyện. Mặt trận Kỳ nghỉ hồng có 100 chiến sĩ là thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh tham gia các hoạt động tình nguyện tại nước CHDCND Lào (tỉnh Atapeu, tỉnh Champasak, tỉnh Sekong) và Campuchia (tỉnh Kongpong Chàm, tỉnh Rattana Kiri) từ ngày 29/7 đến 11/8 với các hoạt động như: khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho người dân, tặng quà cho học sinh, tập huấn tin học, tập huấn kĩ thuật nông nghiệp… Mặt trận Mùa hè xanh có 38 chiến sĩ là sinh viên các trường Đại học tại thành phố Hồ Chí Minh tham gia các hoạt động tình nguyện tại nước CHDCND Lào (tỉnh Champasak) từ ngày 29/7 đến 10/7 với các hoạt động: tặng sách và dụng cụ học tiếng Việt cho Đại học Quốc gia Champasak, huấn luyện kĩ năng sinh hoạt tập thể, hướng dẫn sử dụng điện an toàn, tổ chức sinh hoạt hè và dạy vẽ cho thiếu nhi… Bên cạnh đó các chiến sĩ Mùa hè xanh sẽ phối hợp cùng chiến sĩ Kỳ nghỉ hồng xây dựng và trao tặng hai hệ thống nước sạch cho kí túc xá Đại học Quốc gia Champasak, tặng nhà hữu nghị “Tuổi trẻ Việt - Lào”… 

- Chương trình “Trí thức - khoa học trẻ tình nguyện 2010”:

Ngày 17/7/2010, Trung tâm Phát triển Khoa học và công nghệ trẻ thuộc Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức Lễ ra quân chương trình “Trí thức - khoa học trẻ tình nguyện 2010”, qua đó tạo môi trường giúp các trí thức trẻ ứng dụng những tri thức, sản phẩm góp phần vào sự phát triển của đất nước. Từ 17/7 đến 20/8/2010, gần 100 trí thức trẻ, nhà khoa học tham gia chương trình sẽ tổ chức 150 buổi về tuyên truyền, hướng dẫn ứng dụng khoa học, kỹ thuật; chuyển giao 20 kết quả nghiên cứu khoa học, sáng tạo của tuổi trẻ thành phố vào thực tiễn cuộc sống, tư vấn nuôi trồng thủy, hải sản;  tư vấn chuyên môn -  nghiệp vụ quy trình cải cách hành chính; hướng dẫn cách sử dụng hiệu quả và an toàn máy móc trong ngành dệt may… Những thành tựu khoa học mới sẽ được triển khai đến các nhà máy, xí nghiệp, trường học, khu dân cư, vùng sản xuất, chăn nuôi, hợp tác xã… tại thành phố và các tỉnh thuộc vùng Đông Nam Bộ, đồng bằng sông Cửu Long và Tây nguyên.

2.3. Lễ tổng kết, trao giải Hội thi sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi thành phố lần thứ V và Hội thi tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 19 – năm 2010:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ tổng kết, trao giải cho những học sinh đạt giải trong Hội thi tin học trẻ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 19 và Hội thi sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi thành phố lần thứ V – năm 2010. Hội thi tin học trẻ và Hội thi sáng tạo Trẻ 2010 đã thu hút 440 thí sinh tham gia với 91 sản phẩm sáng tạo. Các sản phẩm tham gia dự thi tăng về số lượng, chất lượng, thể hiện sự sáng tạo đa dạng, phong phú, có tính chuyên môn cao, bám sát những vấn đề thực tiễn như: mô hình thanh chắn an toàn giao thông, sản phẩm máy lọc nước mặn lợ, chống ngập lụt cục bộ, robot cá, nón bảo hiểm đa năng, khả năng hút và lọc dầu của vỏ bưởi…Hội thi đã tạo sân chơi lành mạnh cho các em học sinh, khuyến khích các em trong học tập, nghiên cứu, sáng tạo.

2.4. Tổ chức các Hội trại rèn luyện kỹ năng sống cho thanh thiếu nhi:

Nhằm giúp các em thiếu nhi ôn lại những kiến thức về lịch sử dân tộc, rèn luyện kỹ năng sống. Hội đồng Đội thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức các Hội trại rèn luyện kỹ năng sống cho thanh thiếu nhi như: trại hè “Con rồng cháu tiên” tại Phan Thiết – Hòn Rơm cho 75 em thiếu nhi. Các em thiếu nhi đã trải qua những ngày hè vui nhộn với các trò chơi như “Khai hoang mở đất”, “Theo cha xuống biển”; “Theo mẹ lên non”; “An cư lạc nghiệp”; “Con cháu Hùng Vương”, tham quan các điểm di tích lịch sử - văn hóa, cắm trại, giao lưu, học xác định phương hướng, quản trò, sinh hoạt tập thể, diễn kịch tiểu phẩm, múa hát sân khấu… ;Trại hè du khảo "Hành trình về với Rừng Sác" từ ngày 29/6 đến 3/7/2010 tại Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi Thành phố tại Cần Giờ giúp thiếu nhi có cơ hội tìm hiểu lịch sử, truyền thống và chiến công hào hùng của chiến sĩ đặc công Rừng Sác, đồng thời tìm hiểu về môi trường, hệ sinh thái và hệ động thực vật rừng ngập mặn Cần Giờ; Trại hè "Vui học song ngữ" từ 15/7 đến 17/7/2010 tại khu du lịch Madagui Lâm Đồng nâng cao khả năng giao tiếp bằng tiếng Anh căn bản cho các em thiếu nhi tham gia hội trại.

3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 

Ngày 3/7/2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức gặp gỡ với các Bí thư Đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở khu vực hành chính sự nghiệp. Trong buổi gặp gỡ các Bí thư Đoàn, chi đoàn cơ sở đã chia sẻ những đặc thù hoạt động riêng của từng khu vực hành chính, qua đó nêu ra những thuận lợi và khó khăn trong quá trình công tác mà đoàn gặp phải. Qua đó, Ban Thường vụ đã giải đáp những thắc mắc và chia sẻ những khó khăn, nhấn mạnh vai trò quan trọng, việc đầu tư chăm lo xây dựng và định hướng tổ chức đoàn ở khu vực hành chính sự nghiệp trong việc nâng cao công tác giáo dục chính trị tư tưởng, thực hiện tốt cuộc vận động  “Tuổi trẻ học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ”. Tiếp sau đó, ngày 11/7, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức buổi gặp gỡ với các Bí thư Đoàn cơ sở, chi Đoàn cơ sở khu vực ngoài quốc doanh với nhiều ý kiến trao đổi nhằm giải quyết những khó khăn trong tổ chức hoạt động Đoàn tại các doanh nghiệp, công ty cổ phần hóa.

Nhằm triển khai hiệu quả chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2010 – 2011, hướng dẫn hoạt động Đoàn khối học sinh Trung học phổ thông, Ban Thường vụ Thành đoàn đã tổ chức chương trình tập huấn cán bộ Đoàn học sinh trung học phổ thông tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng và Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi Thành phố tại Cần Giờ từ 26/7 đến 29/7/2010 cho 235 cán bộ Đoàn đến từ các trường Trung học phổ thông trong thành phố. Các nội dung tập huấn thiết thực, phương thức tổ chức sinh động góp phần bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn học sinh, tạo môi trường cho cán bộ Đoàn học sinh giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm.
4. Công tác xây dựng Đội:
Nhằm tổng kết, đánh giá kết quả qua một năm hoạt động, Hội đồng Đội thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2009 – 2010. Hội nghị đã trình bày báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố, giới thiệu những hình ảnh và hoạt động nổi bật, giới thiệu những mô hình giải pháp hay tại cơ sở năm học 2009 - 2010 và triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2010 – 2011 với chủ đề "Rạng ngời trang sử Đội - Vững bước tiến lên Đoàn". Đồng thời, hội nghị cũng triển khai kế hoạch tuyên truyền pháp luật chủ đề "Cùng em vững bước" và khen thưởng các đơn vị cơ sở và những cá nhân đã có những nỗ lực đóng góp tích cực cho hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi trong năm học 2009 - 2010. 
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 8/2010: 

1. Hội nghị tổng kết các hoạt động Hè năm 2010.
2. Lễ hội quân tổng kết các chiến dịch tình nguyện năm 2010.
3. Tham gia chương trình giao lưu hữu nghị Thanh niên Việt Nam – Trung Quốc.

4. Tuyên dương cán bộ công chức “Trẻ - Giỏi – Thân thiện” năm 2010.

* Văn phòng Thành Đoàn đã nhận được báo cáo tháng 7/2010 của các đơn vị sau:

- Khu vực Địa bàn dân cư (21 /24): Quận Đoàn 1, 2(T), 3, 4, 5, 6, 7, 8(T), 9, 10, 12, Bình Tân, Tân Phú, Bình Thạnh, Tân Bình, Gò Vấp, Phú Nhuận, Huyện Đoàn Cần Giờ, Củ Chi, Hóc Môn, Nhà Bè.
- Khu vực Công nhân lao động (21/36): Đoàn Khối Bộ NN&PT Nông thôn (T), Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng (T), Đoàn Khối DNCN Trung ương (T), Đoàn Khối Bộ Tài nguyên Môi trường (T), Đoàn TCT xây dựng Sài Gòn (T), Đoàn TCT cơ khí GTVT Sài Gòn, Đoàn TCT du lịch Sài Gòn, Đoàn TCT Thương mại, Đoàn TCT Nông nghiệp, Đoàn Sở Y tế (T), Đoàn Sở LĐTB&XH (T), Đoàn TCT Hải sản biển Đông (T), Đoàn Sở GTVT (T), Đoàn LL TNXP (T), Đoàn Bưu điện thành phố, Đoàn các KCX & KCN, Đoàn bệnh viện Thống Nhất, Đoàn Cty Vàng bạc đá quý SJC, Đoàn Cty Cholimex, Đoàn Cty dệt may Gia Định (T), Liên hiệp HTX Thương mại. 
- Khu vực Lực lượng vũ trang (04/04): Đoàn Thanh niên BCH Quân sự Thành phố, Ban Thanh niên Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố, Ban Thanh niên Công an Thành phố, Đoàn Thanh niên Bộ đội biên phòng.

(T): gửi trễ.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)



Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- UBND TP: TT, VP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu 





Nguyễn Hoàng Nguyên








