
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***

      TP. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 8 năm 2010

Số: 1021 /ĐTN
“V/v tuyên truyền, hưởng ứng và tham tham gia 
liên hoan phim cấp thành phố về đảm bảo trật tự 
an toàn gia thông năm 2010”
Kính gửi:  - Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn và tương    đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
· Ban lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
Căn cứ vào Kế hoạch số 201/KH-BATGT ngày 29/7/2010 của Ban An toàn Giao thông thành phố Hồ Chí Minh về việc hưởng ứng, phát động và tổ chức Liên hoan phim về bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2010. Nhằm tuyên truyền, nâng cao ý thức tự giác chấp hành luật lệ giao thông đường bộ đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tích cực vận động, hưởng ứng và tham gia Liên hoan phim  trên như sau:
1. Chủ đề Liên hoan phim: “Hiểm họa sau khi uống rượu, bia với người điều khiển phương tiện giao thông”; kinh nghiệm và giải pháp để giải quyết các vấn đề nổi cộm, bức xúc về tình hình trật tự an toàn giao thông ở địa phương có liên quan đến việc nhập khẩu, sản xuất, lưu thông, sử dụng rượu, bia, góp phần phòng ngừa, kiềm chế và kéo giảm tai nạn giao thông.
2. Phim dự thi phải chuyển tải nội dung, chủ đề tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ; góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP của Chính phủ về các giải pháp kiền chế và tiến tới giảm dần tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông.

3. Thể loại phim tham gia dự thi:

Gồm 4 thể loại:

- Phóng sự.

- Tài liệu.

- Khoa giáo.

- Phim ngắn.

4. Đối tượng dự thi: 

Đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên đang học tập và lao động tại các cơ sở đoàn trên địa bàn thành phố.
5. Địa điểm - Thời gian đăng ký dự thi Liên hoan phim:
- Các cơ sở Đoàn gởi công văn đăng ký dự thi cho Ban Tổ chức Liên hoan phim cấp thành phố năm 2010 trước ngày 20/8/2010.
- Thời hạn gửi phim tham dự Liên hoan phim về Ban tổ chức chậm nhất là ngày 30/9/2010.
- Địa chỉ nhận đăng ký và gửi phim: Ban An toàn giao thông thành phố Hồ Chí Minh – Số 63 Lý Tự Trọng, phường Bến Nghé, quận 1.
- Mọi chi tiết liên hệ Ban Tổ chức Liên hoan phim cấp thành phố năm 2010 – điện thoại số 38.220.365.
6. Điều kiện dự thi:

- Các phim tham gia phải thể hiện rõ chủ đề tư tưởng tuyên truyền, giáo dục vận động, hướng dẫn chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông sát với chủ đề của Liên hoan phim. 
- Phim phóng sự, tài liệu thời lượng không dài quá 20 phút và không ngắn dưới 5 phút; các phim còn lại thời lượng không dài quá 30 phút và không ngắn dưới 10 phút. Phim phải sản xuất trong năm 2009, 2010 và chưa tham gia dự thi. Ban tổ chức khuyến khích phim gửi sớm và đã phát sóng trên Đài truyền hình trung ương hoặc địa phương. Những phim này được Ban tổ chức xem xét cộng thêm điểm khi xét giải.
- Mỗi tổ chức, đơn vị dự thi không quá 03 phim.

- Phim dự thi phải được in ra đĩa DVD – hệ PAL; các loại phim khác Ban Tổ chức không chấp nhận. Ban Tổ chức chỉ nhận phim dự thi thuộc 04 thể loại quy định nêu trên.

- Phim dự thi phải đảm bảo chất lượng về nội dung và nghệ thuật. Mỗi phim một đĩa DVD riêng kèm theo bản tóm tắt nội dung; phim dự thi phải dán nhãn băng, ghi rõ: tên đơn vị dự thi, thể laoị, thời lượng chiếu, ngày gửi.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tích cực hưởng ứng tham gia Liên hoan phim.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG 
 

(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên 
Nơi nhận:


- UBND TP: VP, Ban ATGT.                                     


- BTV Thành Đoàn; Ban Tuyên giáo;


- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp có tên;


- Quận huyện Đoàn và tương đương,


   Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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