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Sơ kết công tác tăng cường tổ chức hoạt động và xây dựng Đoàn - Hội 
tại các doanh nghiệp ngoài quốc doanh 6 tháng đầu năm 2010
______
Căn cứ Kế hoạch số 06/KH-ĐTN của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tăng cường tổ chức hoạt động và xây dựng Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài quốc doanh năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo sơ kết các nội dung hoạt động trong 6 tháng đầu năm 2010 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền vận động và tuyên dương các gương điển hình:

Chào mừng kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2010), nhằm tăng cường tổ chức các hoạt động xây dựng Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp quốc doanh, các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động đa dạng, phong phú thông qua các chương trình giao lưu, gặp gỡ đối thoại với các cấp ủy Đảng, lãnh đạo đơn vị, với các đồng chí cách mạng lão thành; tổ chức tham quan địa chỉ đỏ, di tích lịch sử trong thành phố, hội trại truyền thống, về nguồn, gặp gỡ đảng viên trẻ và đoàn viên ưu tú, qua đó đoàn viên, thanh niên công nhân đã trao đổi những vấn đề thiết thực cho sự phát triển của bản thân, của doanh nghiệp, về vấn đề an toàn vệ sinh thực phẩm, chất lượng sản phẩm, thương hiệu, thị trường, thu nhập và đời sống của thanh niên công nhân.

Bên cạnh đó, các Quận, Huyện Đoàn đã tổ chức tuyên truyền giới thiệu hoạt động tổ chức Đoàn – Hội đến các doanh nghiệp ngoài quốc doanh thông qua nhiều hình thức như: tổ chức chương trình văn hóa văn nghệ phục vụ thanh niên công nhân, mở rộng tập hợp các chủ doanh nghiệp các Hội Doanh nghiệp trẻ, Doanh Nhân trẻ tại các cấp hoạt động hiệu quả như mô hình Hội Doanh nghiệp trẻ trực thuộc Hội Liên hiệp Thanh niên Quận 5 đã phát huy hiệu quả cao.

2. Tổ chức các hoạt động phong trào chăm lo đời sống văn hóa, tinh thần cho thanh niên công nhân, qua đó phát huy tốt vai trò, vị trí thanh niên công nhân trong việc tham gia sản xuất, kinh doanh:

2.1. Về hoạt động giới thiệu việc làm, nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên công nhân:

Trung tâm Giới thiệu việc làm thanh niên thành phố đã tổ chức “Sàn giao dịch việc làm” năm 2010 tại Nhà Văn hóa Thanh niên với nhiều nội dung như: diễn đàn “Thông tin giới thiệu nhu cầu tuyển dụng của các doanh nghiệp tham gia trực tiếp tại Sàn giao dịch việc làm”, chương trình ứng viên tự giới thiệu trước nhà tuyển dụng, hoạt động phỏng vấn tuyển dụng trực tiếp tại Sàn giao dịch việc làm, hoạt động giao dịch trực tuyến website trên 8.000 lượt người đến giao dịch việc làm, 3.663 người lao động đã được nhận việc hoặc mời về công ty tham gia phỏng vấn vòng 2. Trong Tháng Thanh niên đã có 47 sàn giao dịch việc làm, ngày hội việc làm được tổ chức với 176 doanh nghiệp tham gia, tư vấn cho 39.434 lượt thanh niên, giới thiệu việc làm cho hơn 11.600 thanh niên, trợ vốn cho 2.580 thanh niên với số tiền 16,3 tỷ đồng. Đoàn các Khu Chế xuất và Công nghiệp thành phố phối hợp cùng trường Đại học Quốc tế tổ chức các lớp học ngoại ngữ miễn phí cho hơn 200 công nhân ngay tại doanh nghiệp. Trung tâm sinh hoạt công nhân Hiệp Phước với các lớp ngoại ngữ giá rẻ, các khoá huấn luyện nghiệp vụ, huấn luyện kỹ năng. Phối hợp với Quỹ hỗ trợ công nhân thành phố triển khai chương trình vay vốn lãi suất 0% và học bổng cho thanh niên công nhân tham gia các khoá học nâng cao trình độ học vấn.

2.2. Về chăm lo đời sống, văn hóa tinh thần, thể dục thể thao và bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng cho thanh niên công nhân:


Thiết thực chăm lo đời sống văn hóa, tinh thần của thanh niên công nhân Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức các hoạt động như: tổ chức đám cưới tập thể cho 5 cặp thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; phối hợp với Công đoàn các Khu chế xuất khu công nghiệp Thành phố và Liên đoàn lao động Thành phố hỗ trợ 5.000 vé và quà cho công nhân có hoàn cảnh khó khăn ba năm liền chưa về quê đón Tết vui xuân với gia đình và tổ chức các hoạt động vui xuân cho công nhân làm việc tại các Khu chế xuất – Khu công nghiệp. Đoàn các khu Chế xuất và công nghiệp thành phố phối hợp với Ban quản lý, Công đoàn các khu chế xuất và công nghiệp thành phố, Quỹ hỗ trợ công nhân thành phố tổ chức chương trình "Lãnh đạo thành phố vui Tết cùng công nhân" tại khu chế xuất Linh Trung 1. Qua chương trình đã trao tặng 600 phần quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn không có điều kiện về quê đón Ban Thường vụ Thành Đoàn kịp thời vận động hỗ trợ 40 triệu đồng cho thân nhân gia đình 4 công nhân nữ làm việc Khu Chế xuất Linh Trung Thủ Đức, bị thiệt mạng tại hồ đá (Quận Thủ Đức) trong dịp Tết Nguyên Đán 2010.

Phát huy tinh thần xung kích tình nguyện vì an sinh xã hội, chung sức vì cộng đồng của tuổi trẻ Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Chương trình “Trái tim hồng”, tổ chức khám chữa bệnh phát thuốc, tư vấn sức khỏe cho hơn 22.000 lượt người dân và công nhân lao động. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn đã vận động tài trợ và các nguồn lực từ xã hội tổ chức được nhiều hoạt động chăm lo, khám phát thuốc miễn phí, tư vấn sức khỏe, tặng quà cho thiếu nhi, gia đình chính sách, xây dựng nhà bán trú dân nuôi, nhà ở cho người nghèo, tổ chức các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 

Đợt hoạt động cao điểm thực hiện chương trình “Thanh niên công nhân thành phố đồng hành cùng hàng Việt”: Tổ chức phiên chợ cuối tuần tại Khu công nghiệp Tây Bắc, huyện Củ Chi thu hút khoảng 3.000 công nhân và người dân mua hàng giảm giá tại 11 xe bán hàng lưu động. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn cũng đã đầu tư kinh phí và huy động lực lượng tham gia bán hàng giảm giá cho thanh niên công nhân, cho người dân tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, tổ chức được hơn 68 ngày hội “Người Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam” thu hút 16.532 lượt người tham gia, phát động đoàn viên thanh niên thi đua nghiên cứu, cải tiến kỹ thuật, góp phần nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ, tiết kiệm nguyên liệu để hạ giá thành sản phẩm; vận động kinh phí hỗ trợ thanh niên công nhân.

Đoàn các Khu Chế xuất và Công nghiệp thành phố tổ chức các chương trình văn nghệ phục vụ công nhân chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước như: Tết Dương lịch, chào mừng ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Chào mừng 30/4 và 01/5, chào mừng kỷ niệm lần thứ 120 Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh,… tại các khu chế xuất, khu công nghiệp có đông công nhân. Qua các chương trình đã thu hút đông đảo thanh niên công nhân tham gia chương trình. Tổ chức 02 đêm hội giao lưu tại khu lưu trú công nhân khu chế xuất Tân Thuận cho các cơ sở đoàn tại khu chế xuất Tân Thuận và thanh niên công nhân đang sinh sống tại khu lưu trú công nhân khu chế xuất Tân Thuận thu hút trên 1500 lượt  thanh niên công nhân tham gia. Chương trình phong phú, ấm áp với các nội dung: công nhân cùng cắt bánh với lãnh đạo, chương trình rút thăm may mắn với nhiều phần quà giá trị. Được sự hỗ trợ của Sở văn hoá thể thao và du lịch thành phố và sự chỉ đạo của Thành Đoàn; Đoàn các Khu Chế xuất và Công nghiệp thành phố đã tổ chức 14 chương trình văn nghệ mừng xuân Canh Dần 2010 với chủ đề "Ấm tình xuân mới" phục vụ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn không có điều kiện về quê đón tết tại khu chế xuất Tân Thuận, khu chế xuất Linh Trung 1, khu chế xuất Linh Trung 2 và khu công nghiệp Hiệp Phước từ ngày 13/02 -16/02/2010 (từ 30 đến mùng 3 âm lịch) phục vụ trên 30.000 lượt công nhân tham gia.

Tại khu sinh hoạt thanh niên công nhân Linh Trung với các hoạt động: văn nghệ, các phiên chợ bán hàng giảm giá cho công nhân, tổ chức các giải bóng đá, lớp võ miễn phí phục vụ công nhân,… Trung tâm sinh hoạt công nhân Hiệp Phước với nhiều nội dung thu hút sự quan tâm tham gia của thanh niên công nhân đang làm việc tại khu công nghiệp Hiệp Phước và thanh niên tại địa phương, hoạt động: Tổ chức bán hàng giá ưu đãi, phòng karaoke, phòng truy cập Internet miễn phí, phòng đọc sách, sân chơi cuối tuần, các chương trình văn nghệ giao lưu, các khoá huấn luyện kỹ năng, lớp ngoại ngữ,… Phối hợp cùng các công ty thể thao đầu tư, đưa vào hoạt động 03 sân cỏ nhân tạo tại Khu sinh hoạt thanh niên công nhân Linh Trung, khu liên hợp thể thao (gồm 3 sân cỏ nhân tạo, 3 bàn bóng bàn, 1 phòng thể hình, 2 sân tennis, sân cầu lông, khu ẩm thực kết hợp câu cá giải trí) tại Trung tâm sinh hoạt công nhân khu công nghiệp Hiệp Phước phục vụ nhu cầu vui chơi, hoạt động văn hoá, thể thao cho thanh niên công nhân tại khu chế xuất Linh Trung 1, khu Công nghiệp Hiệp Phước và thanh niên địa bàn lân cận.

Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố đã xây dựng kế hoạch thành lập các khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân năm 2010. Ngày 28/3/2010 Trung tâm đã tổ chức Lễ ra mắt “Khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân” đầu tiên tại xã Thới Tam Thôn, huyện Hóc Môn.; ra mắt Khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân tại phường Tân Hưng, Quận 7. Ngoài ra Trung tâm đã xây dựng kế hoạch phối hợp với Liên đoàn Lao động quận Bình Tân giai đoạn 2010 – 2011 với các nội dung chính được xác định trong kế hoạch liên tịch gồm: Tổ chức các lớp pháp luật miễn phí cho thanh niên công nhân; các buổi báo cáo chuyên đề, tư vấn tâm lý tình yêu hôn nhân, dinh dưỡng, sức khỏe sinh sản,... cho khoảng 2.000 công nhân; Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố phối hợp với Trung tâm Dinh dưỡng thành phố thực hiện chương trình “Truyền thông về chế độ dinh dưỡng hợp lý và vệ sinh an toàn thực phẩm”; “Ngày hội dinh dưỡng dành cho Thanh niên công nhân thành phố” với các nội dung như: hội thi nấu ăn, các gian hàng hàng ẩm thực, trò chơi dân gian, gian hàng tư vấn Dinh dưỡng và sức khỏe, trò chơi truyền thông,...

2.3. Phát huy vai trò, vị trí Đoàn viên, Hội viên là thanh niên công nhân trong việc tham gia sản xuất, kinh doanh:

Hầu hết tại các sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động đã phát huy tối đa vai trò của Đoàn viên, Hội viên là thanh niên công nhân trong việc tham gia sản xuất, kinh doanh, tạo ra nhiều sản phẩm có giá trị đóng góp cho đơn vị, các phong trào xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị sản xuất kinh doanh tại đơn vị được chuyển tải bằng nhiều hình thức phù hợp với đặc thù tại đơn vị. Có thể nhận thấy như qua đợt hoạt động 55 ngày thi đua  nâng cao chất lượng hoạt động, thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị, hay qua phong trào ACT của Đoàn khối Bộ Xây dựng đoàn viên thanh niên đăng ký thực hiện công trình với tiêu chí An toàn – Chất lượng – Tiết kiệm bước đầu đã thu hút được trên 40 công trình được đoàn viên thanh niên đảm trách; công trình thanh niên ngầm hóa cáp viễn thông, cáp điện trên tuyến đường Lê Thánh Tôn do Đoàn khối Bưu chính – Viễn thông, Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố, Quận Đoàn 1 phối hợp thực hiện; Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Liên hiệp hợp tác xã thương mại thành phố tổ chức đội hình thanh niên bán hàng lưu động trợ giá cho thanh niên công nhân tại các khu chế xuất và công nghiệp thành phố góp phần thực hiện chương trình bình ổn giá trong dịp Tết Nguyên Đán, đưa hàng Việt về nông thôn.

3. Công tác xây dựng Đoàn – Hội ngoài quốc doanh:


Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức hội trại tập huấn cán bộ Đoàn – Hội ngoài quốc doanh năm 2010 với chủ đề “Sức trẻ công nhân thành phố anh hùng: Đoàn kết – Sáng tạo – Vươn tới ngày mai”, tổng số có 256 trại sinh đến từ doanh nghiệp ngoài quốc doanh trực thuộc 40 cơ sở Đoàn tham dự. Hội trại đã bồi dưỡng các kiến thức nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội ngoài quốc doanh, kỹ năng: làm việc nhóm, lập kế hoạch, giao tiếp - ứng xử, tư duy sáng tạo trong công việc và giải quyết vấn đề. Thông qua hội trại đã thực hiện phiếu khảo sát đánh giá tình hình hoạt động tại các cơ sở Đoàn ngoài quốc doanh, nhu cầu của thanh niên công nhân. 
Ban Thường vụ Quận Đoàn Thủ Đức đã tổ chức hội nghị tập huấn công tác ngoài quốc doanh cho cán bộ Đoàn ngoài quốc doanh, hướng dẫn tập huấn công tác phát triển tổ chức Đoàn – Hội, Quận Đoàn 8 tổ chức Hội trại tập huấn cán bộ Đoàn – Hội ngoài quốc doanh năm 2010 tại công ty Kỹ thuật mới. Nhiều đơn vị đã tổ chức tập huấn cán bộ Đoàn – Hội khu vực Ngoài quốc doanh lồng ghép chung với nội dung tập huấn khu vực Công nhân Lao động.
Trong 6 tháng đầu năm 2010, các cơ sở Đoàn – Hội đã phát triển mới 73 Chi đoàn/678 đoàn viên và 97 Chi hội/ 1.930 hội viên nâng tổng số chi đoàn hiện nay là 1.718 Chi đoàn/ 52.609 đoàn viên và 1.301 Chi hội/ 39.435 hội viên.
III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ

1. Mặt được:


Công tác giáo dục đạo đức lối sống trong thanh niên công nhân được quan tâm đầu tư đã giúp đoàn viên thanh niên nâng cao ý thức, chuyển biến tích cực đáng chú ý là công tác giáo dục pháp luật, có thể nhìn tổng quan tình trạng ngừng việc tập thể, lãng công của công nhân đã giảm hẳn không chỉ vì tình hình kinh tế mà còn do hiểu được những điều kiện lao động tối thiểu người sử dụng lao động phải trang bị, những nơi nào thiếu sự đầu tư quan tâm thì nơi đó ít thu hút được người lao động.

Phong trào của thanh niên công nhân tại khu vực ngoài quốc doanh từng bước phát triển mạnh về chất và lượng, đặc biệt trong phong trào đồng hành chăm lo nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, vật chất nâng kỹ năng thực hành xã hội. Các phong trào của thanh niên công nhân sôi nổi trong xí nghiệp, đó chính là sự yên tâm lao động có những sáng kiến cải tiến đạt giá trị đóng góp vào sự phát triển của doanh nghiệp, vai trò tổ chức Đoàn được đánh giá như chất men xúc tác cho những hoạt động sáng kiến cải tiến.

Việc phát triển đoàn viên, tổ chức Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài quốc doanh đã đạt được nhiều tiến bộ đáng kể, đó là sự đeo bám quyết liệt, có sự đầu tư nâng chất của một số cơ sở Đoàn như quận Đoàn Thủ Đức, Phú Nhuận, Quận 12.

2. Những tồn tại:

Kinh tế thành phố bước đầu khôi phục sau ảnh hưởng của khủng hoảng kinh tế toàn cầu nên doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng lao động tăng cao trở lại, chuẩn bị cho mùa sản xuất, kinh doanh cuối năm, do vậy công nhân phải tăng cường cường độ làm việc rất cao, nhiều doanh nghiệp thiếu hụt lao động, nên công nhân phải tăng ca, làm thêm giờ. Dẫn đến các cơ sở Đoàn, đặc biệt là trong các doanh nghiệp ở khu chế xuất và công nghiệp thành phố hoạt động còn chưa thật sự khởi sắc, thời gian tổ chức hoạt động.

Công tác tập hợp thanh niên, xây dựng lực lượng thanh niên tại các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh so với với số lượng doanh nghiệp thực tế các doanh nghiệp đang hoạt động tại thành phố chiếm số lượng khá khiêm tốn, do nhiều nguyên nhân khác nhau song chủ yếu cơ chế phối hợp giữa các đoàn thể trong doanh nghiệp chưa có sự gắn kết chặt chẽ, chưa phát huy hết thế mạnh của các bên. Vì vậy Ban Thường vụ Thành Đoàn kiến nghị cần có sự phối hợp chặt chẽ, sự thống nhất cao giữa các đơn vị đoàn thể trong việc phối hợp tổ chức hoạt động trong các doanh nghiệp.

Đồng thời, sự biến động lao động dẫn đến thay đổi nhân sự ở nhiều cơ sở Đoàn liên tục đã làm cho hoạt động ở một số cơ sở rơi vào tình trạng ngưng hoạt động, sự đa dạng hoá các ngành nghề, lĩnh vực hoạt động của từng khu chế xuất, khu công nghiệp khác nhau đã gây khó khăn trong việc tổ chức các hoạt động phong trào.

Phong trào tại một số cơ sở Đoàn còn mang tính chăm lo, chưa có nhiều sự khơi sức trong thanh niên công nhân, tạo nhiều sân chơi thực sự thu hút đông đảo thanh niên công nhân đến tham dự. Cần đầu tư giải pháp nâng cao tay nghề, xây dựng các câu lạc bộ, đội nhóm có tính chất ngành nghề để thanh niên có điều kiện phát triển kỹ năng làm việc, kỹ năng thực hành xã hội.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Hoàng Nguyên
Nơi nhận:


- TW Đoàn: Ban Bí thư, Ban CNĐT, Ban TNTH;


- Thành ủy: TT, VP, BTC, BDV, Tổ thực hiện Chỉ thị 11;


- BTV Thành Đoàn;


- Các ban - Trung tâm;


- Các cơ sở Đoàn Q-H, CNLĐ;


- Lưu.
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