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Số: 1071 /ĐTN

“V/v thay đổi thời gian tham gia lớp 


Trung cấp Chính trị - Hành chính tại chức 


niên khóa 2010 – 2012”


Kính gửi: 
Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, 



Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn
Nhằm chuẩn bị khai giảng các lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính niên khóa 2010 – 2012 cho đội ngũ cán bộ Đoàn theo nội dung thông báo số 210/TB-ĐTN ngày 05/5/2010 và Thông báo số 304/TB-ĐTN ngày 25/6/2010 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc triển khai thông tin cho học viên một số nội dung, quy chế lớp học, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã làm việc với Trường cán bộ Thành phố và thống nhất tổ chức khai giảng vào ngày 09/9/2010. 
Tuy nhiên, do điều kiện khách quan về cơ sở vật chất và đội ngũ giáo viên nên Trường cán bộ thành phố không thể sắp xếp để khai giảng các lớp theo đúng thời gian yêu cầu của tất cả các đơn vị trên địa bàn thành phố. Vì vậy, qua trao đổi thống nhất với Trường cán bộ thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo đến các cơ sở Đoàn có cử cán bộ tham gia các lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính niên khóa 2010 – 2012 một số nội dung cụ thể như sau:

1. Đối với các học viên đã được xét chọn tham gia lớp thứ hai (học 2 buổi tối thứ 3, thứ 5 và cả ngày thứ 7) và lớp thứ ba (học cả ngày thứ 5 và thứ 7): 

Trường cán bộ thành phố sẽ có thông báo triệu tập khai giảng khóa học vào lúc 9g00 ngày 09/9/2010 tại Trường cán bộ thành phố. Đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn thông tin cho các học viên biết để chủ động sắp xếp tham gia.
2. Đối với các học viên đã được xét chọn tham gia lớp thứ nhất (học cả ngày thứ 4 và thứ 7):
Ban Thường vụ Thành Đoàn thống nhất điều chỉnh thời gian học như sau: học cả ngày thứ 4 và 02 buổi tối thứ 2, thứ 6 hàng tuần. 

Vì lý do hoàn toàn khách quan nên Ban Thường vụ Thành Đoàn rất mong Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn chia sẻ và khẩn trương thông tin về việc thay đổi thời gian cho các học viên đã đăng ký tham gia lớp thứ nhất (học cả ngày thứ 4 và thứ 7). Đối với những học viên không thể sắp xếp để tiếp tục tham gia lớp, Ban Thường vụ Đoàn các đơn vị chủ động rà soát và giới thiệu đồng chí khác thay thế và báo cáo danh sách về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn trước ngày 28/8/2010 để kịp tiến độ khai giảng lớp học (Những trường hợp không có thông tin sau thời gian trên được hiểu là không có nhu cầu).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn có học viên đăng ký tham gia lớp học khẩn trương thực hiện theo tinh thần thông báo này. Mọi chi tiết trong quá trình thực hiện, vui lòng liên hệ Ban Tổ chức Thành Đoàn (đồng chí Trần Quốc Minh – Cán bộ Ban Tổ chức, điện thoại: 38.221.689/0983.083.273).


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Mai Xuân Hải
Nơi nhận:


- Ban Tổ chức Thành Đoàn;


- Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn 


có cán bộ đăng ký lớp;


- Lưu.
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