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Số 1075 /ĐTN

“V/v chống sự xâm nhập của các sản phẩm 

văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội”
Kính gửi:
- Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, 


   Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn

- Lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn 
Ngày 27/7/2010, Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành chỉ thị số 46-CT/TW về chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội. Chỉ thị nhận định thời gian qua, nhiều sản phẩm văn hóa độc hại từ bên ngoài đã xâm nhập vào nước ta, tác động rất xấu đến tư tưởng, đạo đức, lối sống, tâm lý, hành vi của một bộ phận nhân dân, đặc biệt là thanh thiếu niên, làm hủy hoại, xói mòn nền tảng và những giá trị đạo đức tốt đẹp của dân tộc; đồng thời đề ra các mục tiêu, giải pháp nhằm chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại. 
Nhằm góp phần thực hiện tốt chỉ thị 46-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ban Thường vụ Thành Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn thực hiện một số nội dung sau:
1. Đối với các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.

- Tập trung các giải pháp thực hiện Nghị quyết 08-NQ/BCH ngày 16/12/2009 của Ban Chấp hành Thành Đoàn về đẩy mạnh công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2009 - 2012. 
- Xây dựng và triển khai kế hoạch chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại trong thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân, cụ thể như sau:

+ Tăng cường tổ chức các buổi tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, diễn đàn “Nghe thanh niên nói, nói thanh niên nghe”, qua đó định hướng tư tưởng, đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.

+ Thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi; tuyên truyền, giáo dục về các giá trị văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.

+ Tổ chức đa dạng các hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống, gắn với việc đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí lành mạnh cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.
+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm để giúp thanh thiếu niên nhận thức được tác hại của sản phẩm văn hóa độc hại.

+ Vận động thanh thiếu niên không xem, không đọc, không lưu trữ các sản phẩm văn hóa độc hại.

+ Tiếp tục phát hiện, tuyên dương và nhân rộng điển hình thanh niên tiên tiến trong thanh thiếu nhi, thực hiện có hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.
+ Thành lập và phát huy vai trò của các đội hình phản ứng nhanh, đội hình văn minh học đường… trong việc tổ chức các hoạt động chống sản phẩm văn hóa độc hại; phối hợp với các cơ quan chức năng phát hiện, xử lý, tịch thu, tiêu hủy các sản phẩm văn hóa độc hại.
2. Đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.

- Thực hiện các tuyến tin, bài về chống sản phẩm văn hóa độc hại gắn với xây dựng lối sống văn hóa lành mạnh trong thanh thiếu nhi.

- Tổ chức một số diễn đàn, chuyên đề, buổi giao lưu trực tuyến nhằm đề cập sâu tác động tiêu cực của các sản phẩm văn hóa độc hại, đồng thời tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu nhi rèn luyện đạo đức, lối sống, bảo vệ các giá trị văn hóa tốt đẹp của dân tộc.
- Tổ chức các hội trại, các lớp huấn luyện kỹ năng kết hợp với hoạt động về nguồn, tìm hiểu văn hóa dân tộc.

Ban Thường vụ Thành Đoàn yêu cầu các cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp khẩn trương triển khai thực hiện nội dung công văn này. 


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Lê Quốc Phong 
Nơi nhận:


- Ban Tuyên giáo Thành ủy;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các ban Thành Đoàn;


- Các quận, huyện Đoàn và tương đương; Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Các đơn vị trực thuộc;


- Lưu 














