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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH






***

       TP. Hồ Chí Minh, ngày 15 tháng 9 năm 2010
 
Số: 50/KH-ĐTN
KẾ HOẠCH  

Tổ chức đợt hoạt động cao điểm “Tuổi trẻ công nhân thành phố anh hùng” 
chào mừng 1.000 năm Thăng Long – Hà Nội, 
Đại hội đại biểu Đảng bộ TP. Hồ Chí Minh lần IX (2010 – 2015) 
và kỷ niệm 28 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân 
Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2010)

_____
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU: 
1. Mục đích: 

- Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ TP. Hồ Chí Minh lần IX (2010 – 2015), tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; Chào mừng kỷ niệm 1.000 năm Thăng Long – Hà Nội và 28 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2010).

- Tăng cường giáo dục lòng tự hào về giai cấp công nhân Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết số 20-NQ/TW Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; đồng thời, đẩy mạnh công tác tuyên truyền về truyền thống thanh niên công nhân thành phố; nâng cao ý thức chính trị, rèn luyện bản lĩnh, tinh thần, sức trẻ công nhân thành phố góp phần bảo vệ và xây dựng thành phố ngày càng văn minh, hiện đại, nghĩa tình; nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân.
2. Yêu cầu: 

- Tăng cường tính chủ động tổ chức hoạt động ở các cụm và cơ sở Đoàn.

- Thông qua hoạt động đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên công nhân.

- Nội dung, chương trình thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.
II. NỘI DUNG:
1. Cấp thành:
- Phối hợp Tổng Công ty Điện lực thành phố tổ chức công trình “Làm sạch đẹp, an toàn 1.000 trụ điện khu vực trung tâm thành phố” thiết thực chào mừng Đại hội đại biểu đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2010 – 2015), vào ngày 02 - 03/10/2010. 
- Tổ chức Lễ kỷ niệm 28 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố (15/10/1982 – 15/10/2010) và Tuyên dương, trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần III năm 2010 vào ngày 15/10/2010 (thứ sáu) tại Nhà Văn hóa Thanh niên thành phố, ngày 15/10/2010.
- Khánh thành công trình thanh niên khu vực công nhân lao động “Công viên thanh niên 15/10” tại Quận Gò Vấp, ngày 14/10/2010.
- Khởi công xây dựng khu sinh hoạt thanh thiếu nhi xã Bình Hưng, huyện Bình Chánh, ngày 01/10/2010. 

- Tổ chức hành trình “Thanh niên công nhân thành phố về với Thăng Long – Hà Nội” cho cán bộ Đoàn khu vực công nhân lao động, các gương nhận giải thưởng Cán bộ công chức, viên chức trẻ giỏi, thân thiện năm 2010 và giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần III năm 2010, từ ngày 19 – 24/10/2010.
- Tổ chức Lễ cưới tập thể cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, hội thi nét đẹp thanh niên công nhân, Giải việt dã thanh niên công nhân và chương trình nghệ thuật chào mừng Đại lễ 1.000 năm Thăng Long – Hà Nội phục vụ thanh niên công nhân, từ ngày 01 – 15/10/2010.
2. Cấp cụm:

- Cụm Sản xuất: tổ chức “Ngày hội Thương hiệu Việt” tại Nhà Văn hóa Thanh niên thành phố. (Phân công Đoàn Khối Doanh nghiệp công nghiệp Trung ương và Nhà Văn hóa Thanh niên chủ trì phối hợp với các cơ sở Đoàn tổ chức). 

- Cụm Dịch vụ: tổ chức chương trình “Phiên chợ hàng Việt về nông thôn” tại địa bàn vùng sâu, vùng xa. (Phân công Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã thương mại thành phố chủ trì phối hợp với các cơ sở Đoàn tổ chức).

- Cụm Xây dựng – Giao thông – Thủy lợi: tổ chức Hội thi “Người thợ trẻ giỏi ngành xây dựng với an toàn trong lao động, sản xuất”. (Phân công Đoàn Khối Bộ xây dựng chủ trì phối hợp với các cơ sở Đoàn trong cụm tổ chức).
- Cụm Hành chính sự nghiệp: Tổ chức hội thi “Vinh quang Đảng cộng sản Việt Nam’’. (Phân công Đoàn khối Dân – Chính – Đảng TP chủ trì phối hợp các cơ sở Đoàn trong cụm tổ chức)
- Tổ chức thực hiện công trình thanh niên “Ngầm hóa hệ thống cáp viễn thông và điện lực“ trên tuyến đường Nguyễn Trãi quận 1 (Phân công Đoàn Khối Bưu chính Viễn thông thành phố chủ trì và phối hợp với Quận Đoàn 1, Đoàn Sở Giao thông vận tải, Đoàn Tổng Công ty điện lực thành phố tổ chức).

3. Cấp cơ sở: Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương các cơ sở Đoàn chủ động tham mưu với cấp ủy và lãnh đạo địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân và hướng đến chào mừng Đại lễ kỷ niệm 1.000 năm Thăng Long – Hà Nội, chào mừng Đại hội Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX (2010 - 2015), trọng tâm là:
3.1 Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”:
- Tiếp tực quán triệt, nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên công nhân về tư tưởng Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh. Các cơ sở Đoàn tăng cường hướng dẫn chi đoàn tổ chức các hoạt động sinh hoạt tư tưởng, tọa đàm, diễn đàn về các chủ đề của cuộc vận động.
- Tổ chức thực hiện các công trình, phần việc, sản phẩm “Thanh niên làm theo lời Bác”, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của đơn vị.
3.2 Tăng cường công tác giáo dục trong đoàn viên, thanh niên công nhân:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về vai trò của giai cấp công nhân, truyền thống thanh niên công nhân thành phố; đẩy mạnh các hoạt động giáo dục cho thanh niên công nhân về lịch sử 1.000 năm văn hiến của Thăng Long – Hà Nội.

- Tổ chức tuyên dương, giao lưu với gương cán bộ, công nhân viên chức, lao động trẻ giỏi, tiêu biểu tại đơn vị, gắn với chương trình kỷ niệm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh.

3.3 Tăng cường các hoạt động phong trào, công tác chăm lo cho thanh niên công nhân, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị và hướng đến Đại lễ 1.000 năm Thăng Long – Hà Nội, chào mừng Đại hội Đảng bộ lần thứ IX nhiệm kỳ (2010 - 2015):

- Tổ chức các hội thi tay nghề cấp ngành, cấp đơn vị, địa phương như: hội thi “Bàn tay vàng ngành xây dựng”, “Tay kéo vàng”, “Điều dưỡng trẻ - giỏi”, “chuyền trưởng sản xuất trẻ - giỏi”... khuyến khích các đơn vị liên kết cụm để tổ chức các hội thi.

- Tổ chức Ngày cùng hành động vì công sở, nhà máy, xí nghiệp, địa bàn… “An toàn, văn minh, sạch đẹp”, đặc biệt tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân đăng ký, thực hiện các tiêu chuẩn và quy trình về an toàn trong sản xuất – lao động; Đăng ký với lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổ chức các công trình thanh niên, sáng kiến, hiến kế, phần việc thanh niên tham gia tổ chức các hoạt động quảng bá thương hiệu của đơn vị, tổ chức đợt hoạt động cao điểm “Thanh niên công nhân với sản phẩm mới – chất lượng cao”, quyết tâm hoàn thành vượt chỉ tiêu trong lao động, sản xuất, kinh doanh; tích cực tuyên truyền và ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam, tuyên truyền về các sản phẩm hàng Việt Nam chất lượng cao của đơn vị. 

- Các quận – huyện Đoàn tăng cường tổ chức các hoạt động giới thiệu việc làm, hỗ trợ thanh niên công nhân trên địa bàn được học tập nâng cao tay nghề, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, trình độ ngoại ngữ, tin học,... 

- Tổ chức các hoạt động tư vấn pháp luật, hướng dẫn hồ sơ, thủ tục hành chính cho nhân dân và doanh nghiệp tại các địa bàn dân cư.

- Xây dựng các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân trên địa bàn.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân; tập trung tổ chức các hoạt động tuyên truyền tư vấn sức khỏe sinh sản, hôn nhân gia đình trong các doanh nghiệp, khu nhà trọ có đông thanh niên công nhân; khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho thanh niên công nhân tại các công trình xa, khu chế xuất, khu công nghiệp; Vận động các siêu thị, nhà sách tặng phiếu mua hàng giảm giá cho thanh niên công nhân; thăm và tặng quà cho thanh niên công nhân khó khăn tại các khu chế xuất và công nghiệp trên địa bàn thành phố; các gia đình công nhân của đơn vị còn khó khăn; tặng học bổng, dụng cụ học tập cho con em gia đình công nhân khó khăn. 
- Tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao, giao lưu văn hóa văn nghệ cấp ngành, đơn vị, địa phương hay các cụm cơ sở Đoàn.

3.4 Tăng cường công tác tập hợp thanh niên, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn góp phần xây dựng tổ chức cơ sở đoàn vững mạnh, tập trung xây dựng lực lượng tại các doanh nghiệp ngoài quốc doanh trên địa bàn thành phố:
- Tăng cường các hoạt động nâng cao kiến thức, tay nghề, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, hoạt động tình nguyện, hình thành các câu lạc bộ, đội nhóm thu hút đông đảo thanh niên tham gia. Đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên trong các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh, củng cố và nâng chất các đơn vị đã thành lập, tập trung xây dựng mới các chi đoàn, chi hội ngoài quốc doanh theo chương trình công tác năm 2010 của đơn vị.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng công tác Đoàn cho cán bộ Đoàn, tập trung cho cán bộ Đoàn khu vực ngoài quốc doanh.

- Tăng cường các hoạt động phong trào tại các cơ sở Đoàn ngoài quốc doanh; công tác phát triển đoàn viên mới; bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp tập trung trong lực lượng thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 


1. Thành lập ban tổ chức:


- Đ/c Nguyễn Cao Lễ, UVTV - Trưởng ban CNLĐ Thành Đoàn
- Trưởng ban


- Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc, Phó Ban CNLĐ Thành Đoàn
- Phó ban TT

- Đ/c Nguyễn Thị Thanh Hương, Phó Ban CNLĐ Thành Đoàn  
- Phó ban
- Đ/c Huỳnh Ngô Tịnh, GĐ Trung tâm hỗ trợ TNCN TP
- Thành viên

- Đ/c Hồ Thị Đan Thanh, Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn
- Thành viên


- Đ/c Nguyễn Ngọc Quỳnh Yến, CB Ban MT - ANQP - ĐBDC 
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Quốc Việt, BT Đoàn khối Dân – Chính – Đảng TP- Thành viên
- Đ/c Nguyễn Đình Loan Phương, BT Đoàn khối DNCNTW
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Xuân Ngọc, Bí thư Đoàn Khối Bộ Xây dựng
- Thành viên

- Đ/c Trần Công Nhân, Bí thư Đoàn Khối BCVT thành phố
- Thành viên

- Đ/c Lê Thanh Tú, Phó Bí thư Đoàn LHHTX TM TP
- Thành viên
- Các đ/c cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn
- Thành viên 
* Nhiệm vụ:

- Tham mưu tổ chức các hoạt động cấp thành.

- Hướng dẫn hỗ trợ tổ chức hoạt động tại các cụm. 

- Tổng hợp nội dung hoạt động của các đơn vị.

- Vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ hoạt động cấp thành.

- Phối hợp các cơ quan thông tin, báo chí về công tác tuyên truyền.

- Tham mưu công tác tổng kết, thi đua khen thưởng.


2. Tiến độ:


- Ngày 12/9/2010: Báo cáo, xin ý kiến Thường trực Thành Đoàn.

- Ngày 13/9/2010: Triển khai kế hoạch.

- Từ ngày 15/9 – 30/9/2010: Cơ sở xây dựng kế hoạch, đăng ký tham gia hoạt động cấp thành và xây dựng kế hoạch cơ sở. Các cụm hoạt động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện theo chỉ đạo của cấp thành.

- Từ 01/10 – 31/10/2010: Tổ chức các hoạt động
- Ngày 31/10/2010: Các cơ sở Đoàn gửi báo cáo kết quả thực hiện về Thành Đoàn (thông qua Ban công nhân lao động). 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ quận - huyện Đoàn và Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tổ chức thực hiện tốt các nội dung nêu trên.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)

Bùi Tá Hoàng Vũ




Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN & ĐT, VP phía Nam;


- Thành ủy: TT, BDV, Ban TG, Ban TC, VP;


- UBND TP: Thường trực, VP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Báo Tuổi Trẻ, Nhà VHTN, Trường Đoàn LTT;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn; 


- Ban Tổ chức cấp thành;


- 24 Quận, huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn k/v CNLĐ;


- Lưu.











PAGE  
4

