ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


​​​***
                                 TP. Hồ Chí Minh, ngày 23 tháng 9 năm 2010

Số: 1172/ĐTN
V/v phổ biến, vận động đoàn viên, thanh niên 
tham gia cuộc thi “Đảng trong cuộc sống hôm nay”
Kính gửi:  - Ban Thường vụ quận – huyện Đoàn và tương đương, 


   Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn



      - Ban lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn
Kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2010) và chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội lần thứ XI của Đảng cộng sản Việt Nam, NXB Chính trị Quốc gia - Sự thật phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương, Ban Dân vận Trung ương, Học viện Chính trị - Hành chính Quốc gia Hồ Chí Minh, Hội đồng Lý luận Trung ương, Bộ Thông tin và Truyền thông, Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương, Đảng ủy Khối doanh nghiệp Trung ương, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Báo Nhân dân, Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam tổ chức cuộc thi “Đảng trong cuộc sống hôm nay”.
Nhằm tạo điều kiện để đoàn viên, thanh niên thể hiện tâm tư, tình cảm của mình đối với Đảng trong cuộc sống ngày nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị phổ biến, vận động đoàn viên, thanh niên, cán bộ, công nhân, viên chức đơn vị tham gia cuộc thi, thể lệ cuộc thi cụ thể như sau:

1. Nội dung thi:
Bài dự thi phải chuyển tải được một trong các nội dung sau:
· Vai trò lãnh đạo của Đảng trong các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội, an ninh - quốc phòng, đối ngoại, xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền nhà nước, xây dựng Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức đoàn thể trong hệ thống chính trị các cấp.

· Những tác động thể hiện rõ chủ trương, chính sách đúng đắn của Đảng trên thực tế tại bộ, ngành, tỉnh, thành, các đơn vị cơ sở.

· Những tấm gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng vào cuộc sống.

· Những bài học kinh nghiệm và những mô hình tốt trong hoạt động làm tốt công tác Đảng (tổ chức, kiểm tra, tuyên giáo, dân vận, văn phòng cấp ủy...).

· Những tâm tư, tình cảm của bản thân về vai trò lãnh đạo của Đảng. 

· Những cơ hội và thách thức đối với việc đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng trong thực tiễn hiện nay.

· Những giải pháp góp phần nâng cao vai trò lãnh đạo của Đảng trong từng lĩnh vực của cuộc sống.

· Sưu tầm những tư liệu mới về Đảng.

2. Đối tượng dự thi:
· Tất cả các cơ sở Đoàn – Hội – Đội trên địa bàn thành phố 
· Đoàn viên, thanh thiếu niên là công dân Việt Nam đang sinh sống ở trong nước, ngoài nước và tất cả những người nước ngoài đang sinh sống, học tập và làm việc tại thành phố Hồ Chí Minh.
3. Yêu cầu bài dự thi:
· Bài dự thi phải là các bài viết văn xuôi bằng tiếng Việt (hoặc có thể bằng tiếng Anh) chưa đăng tải trên sách, báo hoặc tham dự bất kỳ cuộc thi nào và phải được trình bày sạch, đẹp, rõ ràng. Bài dự thi phải chuyển tải được ít nhất một trong các nội dung theo quy định tại phần 1.
· Bài dự thi có thể viết tay hoặc đánh máy, không quá 30 trang A4. Các bài dự thi có thể gửi kèm ảnh (ảnh gốc, quét, gửi qua file) hoặc các minh họa khác.

· Bài dự thi phải ghi rõ họ tên, tuổi, dân tộc, nghề nghiệp, đơn vị công tác hoặc học tập (nếu có), địa chỉ, cư ngụ và số điện thoại liên hệ.

· Bài dự thi sẽ không được xem là hợp lệ nếu sao chép dưới mọi hình thức.
4. Thời gian và địa điểm nộp bài dự thi:
· Thời gian: bắt đầu nhận bài dự thi từ ngày ra công văn đến ngày 25/10/2010 (căn cứ dấu bưu cục đối với bài dự thi gửi qua bưu điện).
· Địa điểm: Bài dự thi ghi rõ tham gia hội thi“Đảng trong cuộc sống hôm nay” và gửi về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn (Số 01 Phạm Ngọc Thạch – Quận 1), vui lòng gửi kèm file (nếu có) về địa chỉ email: tuyengiaothanhdoan@gmail.com. Sau đó, Thành Đoàn sẽ gửi bài dự thi cho Ban Tổ chức cuộc thi.
5. Giải thưởng:
Giải thưởng được áp dụng cho hai đối tượng:

5.1. Đối với bài dự thi của tập thể: 
01 giải nhất trị giá 25 triệu đồng, 
02 giải nhì mỗi giải trị giá 15 triệu đồng,
05 giải ba mỗi giải trị giá 8 triệu đồng,
10 giải khuyến khích mỗi giải trị giá 2 triệu đồng.
5.2. Đối với bài dự thi của các cá nhân:

01 giải nhất trị giá 15 triệu đồng, 
02 giải nhì mỗi giải trị giá 10 triệu đồng, 
05 giải ba mỗi giải trị giá 5 triệu đồng, 
15 giải khuyến khích mỗi giải trị giá 1 triệu đồng.
Các bài dự thi đạt giải còn được nhận Bằng Chứng nhận của Ban Chỉ đạo cuộc thi do GS.TS. Phùng Hữu Phú, Trưởng Ban Chỉ đạo Cuộc thi, Phó Trưởng ban Thường trực Ban Tuyên giáo Trung ương ký và đóng dấu.
6. Quyền lợi và trách nhiệm của người dự thi:
· Được tham dự cuộc thi theo thể lệ đã công bố.

· Có trách nhiệm tuân thủ Thể lệ cuộc thi. Việc gửi bài dự thi được coi như đã chấp nhận Thể lệ cuộc thi.

· Các bài dự thi có chất lượng sẽ được Ban Chỉ đạo cuộc thi xem xét để xuất bản thành sách “Đảng trong cuộc sống hôm nay”. Đây là công trình có ý nghĩa thiết thực chào mừng thành công đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XI của Đảng.

· Các bài dự thi sẽ do Ban Tổ chức cuộc thi giữ bản quyền.

7. Thông qua kết quả và trao giải thưởng:
· Địa điểm: Nhà hát Lớn Hà Nội hoặc Cung văn hóa Lao động Hữu nghị Việt – Xô
· Thời gian: Dự kiến vào giữa tháng 12 năm 2010 (thời gian cụ thể sẽ do Ban Chỉ đạo cuộc thi họp và quyết định chính thức).

· Ban Chỉ đạo sẽ tổ chức trao giải thưởng cho những tập thể và cá nhân đạt tại buổi lễ Tổng kết và trao giải cuộc thi.
Khi đến nhận giải thưởng, tập thể và cá nhân đạt giải cần mang theo Giấy giới thiệu hoặc Giấy chứng minh nhân dân. Trường hợp không có điều kiện trực tiếp đến nhận, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ gửi giải thưởng qua bưu điện.

· Cá nhân đạt giải đến nhận giải thưởng được đài thọ chi phí đi lại; được bố trí nơi ăn, ở trong thời gian đến nhận giải thưởng (không áp dụng đối với đại diện tổ chức và cá nhân đạt giải sống tại Hà Nội và đang sinh sống ở nước ngoài).

· Tùy theo chất lượng và số lượng các tác  phẩm dự thi, Ban chỉ đạo cuộc thi có thể điều chỉnh cơ cấu của mỗi loại giải thưởng; ngoài ra có thể xem xét trao một số giải đặc biệt.

8. Điều khoản thi hành:
Thể lệ này có hiệu lực kể từ ngày ký và được đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng. Việc sửa đổi, điều chỉnh nội dung của Thể lệ chỉ được thực hiện khi có sự đồng ý, thống nhất bằng văn bản của Ban Chỉ đạo cuộc thi.
Vì tính chất quan trọng của cuộc thi, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn phổ biến, vận động đoàn viên, thanh niên, cán bộ, công nhân, viên chức ở địa phương và đơn vị tích cực tham gia cuộc thi “Đảng trong cuộc sống hôm nay”.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG


PHÓ VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên



                    




Nơi nhận:


- Như trên;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban – TT Thành Đoàn;


- Lưu.
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