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BÁO CÁO 
Sơ kết 3 năm rưỡi thực hiện cuộc vận động 

“Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” 
________

Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” do Ban Chấp hành Trung ương Đảng phát động và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn cụ thể hóa thành cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” là đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong Đảng, hệ thống chính trị và toàn xã hội. Sau 3 năm rưỡi triển khai thực hiện cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh đã thể hiện tinh thần tích cực, chủ động, thiết kế nhiều nội dung và hình thức phong phú để thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia có hiệu quả cuộc vận động này. Qua việc tham gia cuộc vận động, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố đã nâng cao nhận thức về tư tưởng, tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh; từ đó, có những việc làm, hành động theo tấm gương đạo đức và những lời dạy của Bác. Kết quả đạt được cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI CUỘC VẬN ĐỘNG

1. Công tác triển khai, chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện cuộc vận động:
- Thực hiện chỉ đạo của Ban Chỉ đạo cuộc vận động Thành phố và Trung ương Đoàn, căn cứ chương trình hành động thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” giai đoạn 2007 – 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cụ thể hóa thành kế hoạch thực hiện hàng năm gắn với chủ đề và những chủ trương của Ban Chỉ đạo cấp Thành phố, đồng thời tổ chức tổng kết, rút kinh nghiệm gắn với biểu dương khen thưởng những cá nhân tập thể tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động, và giới thiệu, nhân rộng những mô hình giải pháp hiệu quả trong toàn Đoàn. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ra quyết định thành lập Ban Chỉ đạo tổ chức thực hiện cuộc vận động gồm 18 đồng chí cơ cấu từ một số đồng chí Ủy viên Thường vụ Thành Đoàn, các đồng chí lãnh đạo những đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, do đồng chí Bí thư Thành Đoàn làm Trưởng Ban Chỉ đạo. Từng thành viên trong Ban chỉ đạo được phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng theo lĩnh vực công tác. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng ban hành kịp thời những hướng dẫn nhằm cụ thể hóa các nội dung trong chỉ đạo thực hiện cuộc vận động như: hướng dẫn thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên gắn với việc thực hiện cuộc vận động; hướng dẫn thực hiện nhật ký làm theo lời Bác; hướng việc học tập, nghiên cứu chuyên đề và học Di chúc Bác Hồ; hướng dẫn quy trình, tiêu chuẩn và bình chọn điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác; hướng dẫn thực hiện làm theo lời Bác gắn với từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi…
Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được Ban Thường vụ Thành Đoàn xác định là nội dung có vị trí trung tâm, triển khai gắn với thực hiện cuộc vận động “4 xây, 3 chống” (xây dựng ý thức công dân – tinh thần tình nguyện – lòng hiếu học – yêu lao động và chống lối sống ích kỷ - lối sống lạc hậu – lối sống vô văn hóa) và đã trở thành nội dung mang tính định hướng cho tất cả các hoạt động Đoàn, Hội, Đội.
Tại cơ sở, 100% các Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn có xây dựng kế hoạch thực hiện hàng năm hoặc lồng ghép nội dung trọng tâm trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi và tổ chức triển khai thực hiện đến đoàn viên, thanh niên, thiếu niên, nhi đồng tại từng đơn vị. 

2. Công tác thông tin tuyên truyền:

Công tác tuyên truyền về cuộc vận động được các cấp bộ Đoàn – Hội thực hiện với nhiều nội dung và hình thức đa dạng, phong phú: qua băngrôn, áp phích, hệ thống bản tin, loa phát thanh, chiếu phim…; tổ chức sinh hoạt dưới cờ hàng tuần tìm hiểu về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; báo cáo các việc làm cụ thể của cán bộ trẻ, đoàn viên làm theo tấm gương đạo đức, lời dạy của Bác; tổ chức chiếu phim “Hồ Chí Minh – Chân dung một con người”, “Những giây phút cuối đời của Chủ tịch Hồ Chí Minh” thu hút hàng trăm ngàn đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia mỗi năm. Các số phát hành “Thông tin trong Đoàn”, bản tin Hè, chương trình Truyền hình Thanh niên, Trang tin điện tử Thành Đoàn, các bản tin nội bộ, các trang tin điện tử của nhiều cơ sở Đoàn cũng đều thông tin, giới thiệu về nội dung trọng tâm thực hiện cuộc vận động. Các đĩa nhạc tuyên truyền, tập sách viết về các gương điển hình cũng được xuất bản: đĩa nhạc “Bác Hồ với các cháu thiếu nhi”, “Thanh niên làm theo lời Bác”, “Sáng mãi tên Người Hồ Chí Minh”, tập sách “Hoa cuộc sống”, “Gương sáng sinh viên thành phố anh hùng”, “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, “Ngàn hoa việc tốt”, “Ươm ước mơ xanh, thắp ngọn lửa hồng”…
Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn tích cực thực hiện các hoạt động tuyên truyền về cuộc vận động với đa dạng các hình thức thể hiện: Báo Tuổi Trẻ tiếp tục duy trì hàng tuần chuyên trang “Theo gương Bác” gắn với việc tuyên truyền, đăng tải các bài viết về mô hình, giải pháp hiệu quả và các điển hình đoàn viên, thanh thiếu nhi trong việc thực hiện cuộc vận động, tổ chức chương trình giao lưu gặp gỡ các điển hình “Theo gương Bác”,…; Báo Khăn Quàng Đỏ, Mực Tím thường xuyên thông tin về cuộc vận động, tuyên truyền về tư tưởng và tấm gương đạo đức của Bác đến đội viên, thiếu niên và nhi đồng xây dựng những tuyến bài viết về cuộc vận động với chuyên trang mới “9X đẹp”, chuyên trang “Ngàn hoa việc tốt”; Nhà xuất bản Trẻ tiếp tục phát hành bộ sách tư liệu gồm 38 cuốn về “Di sản Hồ Chí Minh”, phát hành 1.000 quyển Di chúc Bác Hồ (dạng bỏ túi) và các bộ sách giáo dục thanh thiếu nhi, sách kỹ năng công tác Đoàn – Hội – Đội; Hãng phim Trẻ phát hành 2.000 đĩa phim, nhạc truyền thống, CD ca khúc cách mạng, ca khúc ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh; phát hành CD “Bác Hồ với chúng em – Chúng em với Bác Hồ”; “Thanh niên làm theo lời Bác”. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện cuộc vận động:

Hằng năm, Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn đã tiến hành kiểm tra chuyên đề cuộc vận động tại các quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. Bên cạnh đó, Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn cũng đề nghị các cơ sở Đoàn chủ động kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động ở các đơn vị trực thuộc và báo cáo kết quả về Thành Đoàn. Việc kiểm tra đã góp phần giúp Ban Thường vụ Thành Đoàn nhìn nhận, đánh giá thực chất việc triển khai, chỉ đạo thực hiện cuộc vận động, từ đó đề ra các giải pháp tiếp tục thực hiện hiệu quả cuộc vận động trong các năm tiếp theo.
Ngoài nội dung kiểm tra chuyên đề, trong mỗi năm, tại các buổi kiểm tra định kỳ các cơ sở Đoàn, các chương trình, hội nghị giao ban các khu vực, kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chú trọng và lồng ghép các vấn đề liên quan đến cuộc vận động để trao đổi với cơ sở và định hướng, giúp đỡ, góp ý để các đơn vị thực hiện. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Đẩy mạnh học tập những nội dung cơ bản về tư tưởng, đạo đức cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, trọng tâm các chuyên đề tư tưởng theo chủ đề hàng năm do Ban Chỉ đạo Trung ương định hướng. 
Hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh theo chủ đề hàng năm do Ban Chỉ đạo cấp Trung ương định hướng cho tất cả các cán bộ Đoàn chủ chốt, lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn. Cụ thể là chuyên đề “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, chuyên đề “Tư tưởng và tấm gương đạo đức chủ tịch Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu”; nghiên cứu tác phẩm Sửa đổi lối làm việc; chuyên đề “Nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức, phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” gắn với kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác; chuyên đề “Tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, là đạo đức, là văn minh”. Tại cơ sở, các đơn vị đã tổ chức hơn 1.500 lớp nghiên cứu, quán triệt và học tập chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh với sự tham gia của hơn 1,2 triệu lượt đoàn viên, thanh niên, trong đó có hơn 700.000 đoàn viên, thanh niên viết bài cảm nhận mỗi năm. Phần lớn các cơ sở Đoàn đều trang bị, bổ sung đầu sách về cuộc đời, sự nghiệp và những tác phẩm nổi tiếng của Bác. Việc học tập tấm gương đạo đức của Bác còn được lồng ghép trong sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, các đêm hội văn hóa, đêm hội truyền thống, các cuộc “Hành trình theo chân Bác”. Gắn với kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ, các cơ sở Đoàn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc tổ chức hơn 2.500 hội thi tìm hiểu Di chúc của Bác, tổ chức các hội thi, toạ đàm, sinh hoạt chủ điểm, tuyên truyền hướng dẫn thanh thiếu nhi tham gia các hội thi, các diễn đàn trên Báo Tuổi trẻ, Website Thành Đoàn,… tìm hiểu những lời dạy của Bác đối với đoàn viên, thanh thiếu nhi, cán bộ, công chức trẻ gắn với đặc thù ngành nghề và từng đối tượng cụ thể.
Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn đã duy trì định kỳ tổ chức hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh thu hút hơn 10.000 thí sinh tại cơ sở và cấp thành, gồm 2 nội dung: “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” dành cho học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và “Ánh sáng thời đại” dành cho cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ đang công tác, giảng dạy, làm công tác nghiên cứu tại các cơ sở giáo dục, đào tạo trên địa bàn Thành phố. Cuộc thi viết Nhật ký điện tử “Tuổi trẻ thành phố học và làm theo lời Bác” thu hút hơn 150 trang Nhật ký điện tử tham gia; tổ chức cuộc thi viết gương điển hình “Thanh niên tiên tiến thành phố làm theo lời Bác” trên trang thông tin điện tử Thành Đoàn thu hút 471 bài viết về các gương điển hình thực hiện cuộc vận động; phối hợp với Ban Liên lạc Đoàn Thanh niên các cơ quan Trung ương Cục Miền Nam, CLB Truyền thống Kháng chiến Thành phố, CLB Truyền thống Thành Đoàn tổ chức buổi họp mặt “Các thế hệ thanh niên TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” với sự tham dự của hơn 1.000 đoàn viên, thanh niên các thế hệ đã đón tiếp sự tham dự và phát biểu chia sẻ tình cảm cũng như lắng nghe, tiếp thu những định hướng, chỉ đạo của đồng chí Chủ tịch Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam về vai trò của thanh niên trong tình hình hiện nay; tổ chức thành công 3 ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác”, thu hút hàng trăm ngàn lượt đoàn viên thanh niên tham gia với các gian hàng trưng bày sản phẩm hiệu quả thực hiện cuộc vận động, như: triển lãm “Nhật kí làm theo lời Bác”, giới thiệu các sản phẩm tuyên truyền, tủ sách “Di sản Hồ Chí Minh”, triển lãm thư pháp “Những lời dạy của Bác Hồ đối với thanh niên”, chương trình trò chơi lớn “Hành quân theo bước chân người Anh hùng”, tham quan một số địa danh lịch sử gắn với cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Bác tại thành phố... 
Các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tập trung tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày sinh của Bác (19/5), ngày Bác ra đi tìm đường cứu nước (05/6), nhiều nội dung được diễn ra như: thi văn nghệ “Thanh niên làm theo lời Bác”, vẽ tranh “Thiếu nhi với Bác Hồ”, cuộc thi ảnh “Chân dung người bạn trẻ năng động làm theo lời Bác”; tổ chức tham quan và dâng hương tại Bến Nhà Rồng, tuyên dương “Thanh niên làm theo lời Bác”, tổ chức chương trình văn nghệ mừng sinh nhật Bác…
Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Ban Chấp hành Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố cũng tăng cường công tác chỉ đạo đối với các cơ sở trực thuộc. Hàng loạt các đơn vị tổ chức các đêm hội văn hóa, sinh hoạt truyền thống, tổ chức hội thi, hội thao, đợt hoạt động cao điểm, đặc biệt là dịp chào mừng sinh nhật Bác, các hội thi, sinh hoạt tư tưởng tìm hiểu Di chúc Bác Hồ. Trong dịp này, các đơn vị tổ chức các buổi giao lưu “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, thành lập các câu lạc bộ Thắp sáng ước mơ, tổ chức gặp gỡ với các nhân chứng lịch sử, các cô chú đã có dịp gặp Bác Hồ, các điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tiêu biểu. 
Bên cạnh đó, các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn như: Nhà Văn hóa Thanh niên thường xuyên tổ chức chiếu phim “Bác Hồ với thanh niên”; triển lãm hình ảnh về cuộc đời, thân thế và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, hội thi thuyết trình “Từ ấy tôi học và làm theo lời Bác”; phối hợp với Trung tâm Văn hóa thành phố tổ chức liên hoan Sử ca Việt Nam, giới thiệu các bài hát ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương đất nước. Nhà Văn hóa Sinh viên: tổ chức nhiều hoạt động phục vụ sinh viên, học sinh thành phố, sinh hoạt chuyên đề tại Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh TP.Hồ Chí Minh, tổ chức hội thi tìm hiểu 40 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ. Nhà Thiếu nhi Thành phố: phát động đội viên, học sinh tìm hiểu “Di chúc của Bác”; triển lãm ảnh Bác Hồ với thiếu nhi; tổ chức hội thi kể chuyện sách hè với chủ đề học tập và làm theo gương Bác, thi vẽ tranh Bác Hồ với thiếu nhi; tổ chức ngày hội “Thiếu nhi thành phố làm theo lời Bác”, liên hoan “Thiếu nhi làm ngàn việc tốt”.... Trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức các buổi chiếu phim tư liệu về Bác trước các buổi học, tổ chức lớp báo cáo viên tư tưởng Hồ Chí Minh, phát hành CD Rom giáo án điện tử giới thiệu các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh đến cơ sở Đoàn.

2. Tuổi trẻ thành phố chủ động, sáng tạo thực hiện các giải pháp thiết thực làm theo lời Bác:

Bên cạnh việc tiếp tục học tập và nghiên cứu các chuyên đề về tư tưởng và tấm gương đạo đức của Bác, các đơn vị còn phát động tuổi trẻ tại địa phương, đơn vị thực hiện các phần việc, công trình làm theo lời Bác gắn với nhiệm vụ chuyên môn của từng đối tượng, lĩnh vực. Thiết thực hưởng ứng cuộc vận động, tuổi trẻ thành phố tiếp tục đẩy mạnh thực hiện giải pháp tiết kiệm trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, xem đây là điểm nhấn trong việc thực hiện cuộc vận động, nhất là trong bối cảnh tình hình kinh tế - xã hội còn khó khăn, tác động của suy thoái kinh tế  của thành phố nói riêng và cả nước nói chung. Tại cơ sở Đoàn, đoàn viên thanh niên thực hiện tiết kiệm văn phòng phẩm, điện nước, thời gian hội họp, sinh hoạt trong giờ làm việc, tiết kiệm nguyên vật liệu, chi phí sản xuất, kinh doanh… Ngoài ra, một số đơn vị còn phát động đoàn viên, thanh niên tiết kiệm ngày lương lao động để ủng hộ xây dựng nhà tình thương, nhà tình bạn, giúp đỡ đoàn viên thanh niên gặp khó khăn tại đơn vị. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác” từ năm 2008. Qua 2 lần tổ chức, hội thi đã thu hút đông đảo cơ sở Đoàn hưởng ứng tham gia, với 212 công trình, sản phẩm, trong đó có 143 công trình, sản phẩm tập thể, 69 công trình, sản phẩm cá nhân. Các sản phẩm dự thi là những công trình thiết thực, cụ thể, thể hiện một cách sinh động việc làm theo lời Bác của đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng tại cơ sở. Bên cạnh đó, các bạn đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng cũng đã có nhiều hoạt động thực hiện làm theo lời Bác phù hợp, gắn với đặc điểm sinh hoạt, lao động và học tập, cụ thể như sau:
- Các em đội viên, thiếu nhi với trọng tâm là việc thực hiện phong trào làm theo 5 điều Bác Hồ dạy: “Thiếu nhi thành phố yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”, “Thiếu nhi thành phố học tập tốt, lao động tốt”, “Thiếu nhi thành phố đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”, “Thiếu nhi thành phố giữ sìn vệ sinh thật tốt”, “Thiếu nhi thành phố khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”. Thông qua các phong trào này, đội viên, nhi đồng thành phố đã tích cực thực hiện tiết kiệm trong cuộc sống để giúp đỡ những người có hoàn cảnh khó khăn hơn mình; giúp bạn đến trường, tham gia tốt các phong trào, hoạt động do Đội TNTP Hồ Chí Minh tổ chức như: công trình măng non, phong trào Kế hoạch nhỏ, Nụ cười hồng, Giúp bạn vượt khó; tham gia xây dựng trường lớp xanh – sạch – đẹp. Các em thiếu nhi tiếp tục thực hiện “Nhật ký của em – làm theo lời Bác” gắn với hàng trăm ngàn việc tốt, hàng ngàn công trình măng non, tính đến nay đã có hơn 226.469 em đội viên, thiếu nhi tham gia thực hiện với các hình thức phong phú, đa dạng thể hiện được những hiệu quả cụ thể của cuộc vận động “Thiếu nhi thi đua thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy.”
·  Đoàn viên, thanh niên khu vực địa bàn dân cư tích cực hưởng ứng thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” thông qua việc tuyên truyền giữ gìn vệ sinh môi trường, ứng xử văn minh nơi công cộng,  hình thành các đội hình phản ứng nhanh tham gia hỗ trợ giao thông, phối hợp các ngành chức năng thực hiện phong trào 3 giảm, cảm hóa 3.165 thanh thiếu niên có dấu hiệu phạm pháp, vận động 299 thanh niên cai nghiện; giới thiệu việc làm cho 68.095 đoàn viên thanh niên, (trong đó có 37.071 thanh niên có việc làm ổn định), tổ chức 117 ngày hội việc làm tại cơ sở, hỗ trợ gần hàng trăm triệu đồng cho thanh niên vay vốn, học tập, học nghề; giúp 6.504 thanh niên vượt khó, 948 hộ thanh niên thoát nghèo với tổng kinh phí hơn 10 tỷ đồng, tiết kiệm các vật dụng, chất phế thải xây dựng các nguồn quỹ hỗ trợ đoàn viên thanh niên khó khăn, tham gia cùng chính quyền địa phương thực hiện nhiệm vụ chính trị tại cơ sở… Nhiều mô hình hiệu quả đã được thực hiện tại cơ sở như: Quận Đoàn Tân Phú phát động phong trào tiết kiệm “Hũ gạo nghĩa tình” và gửi 2.160 kg gạo chăm lo cho các đối tượng khó khăn trên địa bàn; Quận Đoàn Bình Tân tiết kiệm kinh phí, vận động mạnh thường quân ủng hộ 341 triệu đồng xây dựng “Quỹ đồng hành” giúp đỡ đoàn viên, thanh thiếu nhi. Quận Đoàn 4 phát động đoàn viên thanh niên tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường như xây dựng đội hình thanh niên tình nguyện thu gom rác lưu động, vận động tiểu thương trang bị các sọt rác tại các chợ… Quận Đoàn 5 với giải pháp “Ngày hội trao đổi đồ cũ” phát động trong đoàn viên, thanh niên trao đổi và tặng những đồ dùng sinh hoạt đã cũ đã giúp cho những thanh niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
· Đoàn viên, thanh niên khu vực công nhân lao động triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm” gắn các phẩm chất “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, phong trào “Mỗi tuần 01 ý tưởng, mỗi tháng 01 sáng kiến”, phong trào 5S… Song song đó, các đơn vị tổ chức ngày hội “Tư vấn thủ tục hành chính”, tổ chức 42 hội thi "Cán bộ, công chức trẻ với công cuộc cải cách hành chính" thu hút hơn 2.930 lượt đoàn viên thanh niên tham gia, “Tuyên truyền, phổ biến kiến thực pháp luật”, các hội thi “Ứng xử văn minh nơi công sở”, đóng góp gần 5.000 ý tưởng, sáng kiến có giá trị, thực hiện các tuần lễ tình nguyện vì cộng đồng,… Đoàn khối Dân – Chính – Đảng thành phố phát động đoàn viên, thanh niên khối hành chính sự nghiệp đi làm đúng giờ, tận tình hướng dẫn thủ tục hành chính; đoàn viên thanh niên khối báo chí, xuất bản không ngừng trau dồi nghiệp vụ, đăng tin, bài có chất lượng, đảm bảo tính định hướng trong dư luận xã hội; Đoàn Tổng Công ty Liksin phát động đoàn viên thanh niên hiến kế các sáng kiến cải tiến kỹ thuật, làm lợi cho đơn vị trên 2 tỷ đồng, cụ thể như phần mềm quản lý kẽm, tiết kiệm tái sử dụng mực in, ghép băng keo khắc phục lỗi đứt đế, công trình chuyển đổi giây cuộc cố định… Đoàn Sở Y tế triển khai chương trình hành động “Di chúc Bác Hồ - Việc làm của thanh niên hôm nay”, học tập và tìm hiểu về chữ Tâm, chữ Nhẫn mà Bác đã dạy gắn với nhân viên ngành Y tế…
· Đoàn viên học sinh, sinh viên, giáo viên trẻ khu vực trường học tích cực thực hiện nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập, thực hiện nghiên cứu, đổi mới phương pháp giảng dạy và học tập, say mê nghiên cứu khoa học, phát động phong trào sáng tạo, xây dựng ý thức học tập suốt đời của Bác, góp phần xây dựng xã hội học tập; tích cực tham gia các hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật, phát huy việc tìm tòi, nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực học tập. Có 2.173 đề tài nghiên cứu khoa học, 575 sáng kiến cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học kỹ thuật công nghệ, giải pháp hiến kế, sản phẩm mới; đoàn viên giáo viên, giảng viên trẻ đào sâu, nghiên cứu nâng cao chất lượng dạy học; không ngừng nâng cao trình độ kiến thức, hướng dẫn học sinh tham gia tốt và đạt giải cao trong các kì thi trong và quốc tế. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, 64 hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật có 3.195 người tham gia. Đoàn trường Khoa học Tự nhiên, Đại học Hùng Vương, Đoàn trường Đại học Y Dược, Đoàn trường Đại học Sư phạm, Đại học Luật,… phát động ĐVTN, sinh viên tích cực nghiên cứu khoa học, xây dựng mô trường học thân thiện, duy trì nề nếp kỷ luật trong trường, gắn nhiệm vụ học tập với rèn luyện nhân cách, trau dồi tri thức, bản lĩnh, trang bị những kiến thức, kỹ năng hội nhập, phương pháp làm việc tập thể... 
· Đoàn viên, thanh niên khu vực lực lượng vũ trang thực hiện tốt công tác tuần tra canh gác, bảo đảm an ninh trên địa bàn, phá các vụ án trọng điểm, tham gia giải quyết giao thông trong giờ cao điểm, tin học hóa, cải cách thủ tục hành chính tích cực tham gia hội thao quốc phòng, rèn luyện thân thể, đảm bảo tinh thần sẵn sàng chiến đấu, giúp dân trong lao động, cuộc sống hàng ngày. Tổ chức phong trào “kỷ luật tốt – rèn luyện giỏi”, “2 chuyên cần – 3 mẫu mực” trong đoàn viên, thanh niên để thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy đối với Quân đội và Công an.
Phong trào Thanh niên tình nguyện do Thành Đoàn, Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh phát động, bao gồm chương trình “Tiếp sức mùa thi”, “Trí thức trẻ tình nguyện”; chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng đỏ dành cho giáo viên, học sinh trung học phổ thông; chiến dịch thanh niên công nhân tình nguyện Kỳ nghỉ hồng dành cho đoàn viên, thanh niên công nhân lao động; chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh dành cho đoàn viên, thanh niên khu vực lực lượng vũ trang, chiến dịch Mùa hè xanh, mỗi năm đã thu hút gần 100.000 đoàn viên, thanh niên tham gia, mang lại giá trị làm lợi cho các địa phương, đơn vị hàng trăm tỷ đồng. Thông qua phong trào thanh niên tình nguyện, tuổi trẻ thành phố đã được bồi dưỡng, giáo dục tình yêu thương con người, sống có trách nhiệm với cộng đồng và xã hội, nuôi dưỡng và tiếp tục phát huy những giá trị tốt đẹp trong thanh niên thành phố; tuổi trẻ thành phố đã biết sẻ chia với xã hội, khát khao cống hiến và rèn luyện bản thân mình để trưởng thành hơn, xứng đáng là những người tiếp bước cha anh, xây dựng thành phố, đất nước ngày càng đẹp giàu hơn.
3. Phát hiện và tuyên dương kịp thời các gương điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác trên các lĩnh vực, góp phần hình thành lối sống đẹp trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố: 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 570 gương thủ lĩnh cán bộ Đoàn, Đoàn viên, Sinh viên Đội viên thiếu nhi tiêu biểu các danh hiệu: sinh viên 3 tốt; Bí thư Chi đoàn khu vực trường học; thủ lĩnh thanh niên khu phố, ấp tiêu biểu; “Thiếu nhi làm theo lời Bác”; giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, Cán bộ Công chức trẻ, giỏi, thân thiện; Giáo viên, giảng viên trẻ tiêu biểu, Bí thư Đoàn cơ sở giỏi. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn thành năm 2010 biểu dương 300 đại biểu được bình chọn từ cơ sở; giới thiệu 20 đại biểu tham dự Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác miền Đông Nam Bộ lần IX năm 2009, 15 đại biểu dự Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc năm 2009, 32 tài năng của thành phố tham dự Đại hội Tài năng Trẻ toàn quốc năm 2009. Tại Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn thành năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tuyên dương 120 đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu được bình chọn từ hàng chục ngàn Chác ngoan Bác Hồ toàn thành phố.
Đỉnh cao của hoạt động tuyên dương là cuộc vận động bình chọn Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh. Sau 4 năm thực hiện (2006, 2007, 2008, 2009), Hội đồng bình chọn đã thống nhất tuyên dương 21 gương Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh, Nhân kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Bác, Báo Tuổi Trẻ đã tổ chức liên hoan, giao lưu điển hình “Theo gương Bác”, có 42 điển hình được báo phát hiện và tuyên dương. Qua 3 năm thực hiện cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn đã thực hiện việc bình chọn và tuyên dương hơn 20.000 thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
Điểm nổi bật của công tác giáo dục đạo đức, lối sống gắn với thực hiện cuộc vận động là các cấp bộ Đoàn đã lồng ghép nội dung giáo dục vào các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”. Thông qua 30 chương trình được tổ chức cấp thành và hàng trăm chương trình tại cơ sở, hàng chục ngàn đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố đã được giao lưu, học tập các tấm gương có lối sống đẹp, có ý chí, nghị lực vươn lên trong cuộc sống, chiến đấu, lao động và học tập. Đây là mô hình hoạt động mang giá trị giáo dục cao trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.
4. Cán bộ, công nhân viên cơ quan chuyên trách Thành Đoàn và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tích cực học tập và làm theo lời Bác gắn với thực hiện chuyên môn, nhiệm vụ chính trị tại đơn vị:

· Cơ quan chuyên trách Thành Đoàn: Qua gần 4 năm triển khai, chỉ đạo thực hiện cuộc vận động, cán bộ,  công nhân viên cơ quan chuyên trách Thành Đoàn đã ý thức rất rõ tầm quan trọng của cuộc vận động trong việc định hướng các hoạt động Đoàn, Hội, Đội của thành phố. Các đồng chí trong cơ quan đã luôn tìm tòi những nội dung phù hợp để triển khai và chỉ đạo cơ sở thực hiện cuộc vận động, từng bước nâng cao chất lượng chỉ đạo hoạt động của cuộc vận động đến các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trên địa bàn thành phố.
Bên cạnh việc triển khai, chỉ đạo thực hiện tốt cuộc vận động trong toàn Đoàn, bản thân các đồng chí đảng viên, đoàn viên của cơ quan chuyên trách Thành Đoàn cũng tích cực học tập và làm theo lời Bác. Mỗi đảng viên, đoàn viên ý thức được nhiệm vụ và trách nhiệm của mình đối với công việc ngày càng cao hơn, học tập và làm theo những lời dạy và tấm gương của Bác gắn với những chuyên môn, nhiệm vụ từng người. Các ý tưởng, sáng kiến, hiến kế của từng cán bộ trong từng đợt hoạt động đã được lãnh đạo cơ quan đánh giá cao và tiếp thu để triển khai thực hiện.
· Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: phát huy tốt vai trò của đơn vị trong việc triển khai và thực hiện cuộc vận động, đặc biệt là công tác tuyên truyền cho cuộc vận động. Các đơn vị đã tập trung thực hiện các sản phẩm, công trình, chuyên mục, bài viết để giới thiệu về cuộc vận động, giới thiệu các gương điển hình trong thực hiện cuộc vận động. Bản thân cán bộ, công nhân viên của các đơn vị cũng tích cực học tập và làm theo lời Bác, năng cao năng suất lao động và doanh thu cho đơn vị. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Mặt được:

- Cuộc vận động Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác đã thực sự trở thành hoạt động sinh hoạt chính trị quan trọng, thường xuyên và có tính lan tỏa rộng rãi trong đoàn viên, hội viên, thanh niên, đội viên, thiếu niên và nhi đồng thành phố. Nội dung của cuộc vận động đã gắn kết chặt chẽ, phù hợp với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi và trở thành nội dung mang tính định hướng cho tất cả các hoạt động của các cấp bộ đoàn.
- Các cơ sở đã chủ động, sáng tạo trong việc tổ chức triển khai thực hiện cuộc vận động bằng những chương trình, kế hoạch với các hình thức và nội dung đa dạng, phong phú, phù hợp với điều kiện thực tế tại từng địa phương đơn vị. Hầu hết các cơ sở Đoàn cũng đã rất sáng tạo trong việc từng bước chuyển hóa những nội dung học tập và làm theo lời Bác phù hợp với từng đối tượng thanh niên; từng đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi đã được nâng cao nhận thức về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và những lời Bác dạy, từ đó, các bạn đã xác định nội dung học tập và làm theo bằng những việc làm cụ thể, thiết thực gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn nghiệp vụ, nhiệm vụ của người đoàn viên, hội viên, đội viên.
- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn đã chủ động, sáng tạo trong tổ chức, thiết kế các nội dung gắn công tác tuyên truyền những nội dung của cuộc vận động theo chức năng nhiệm vụ của từng đơn vị. Công tác phát hiện, tuyên dương các điển hình được đa dạng trên các lĩnh vực, thành phần từ cấp thành đến cơ sở Đoàn trực thuộc. Nhiều công trình hiệu quả từ việc làm theo lời Bác đã tạo ra những giá trị xã hội, giá trị vật chất và tinh thần cho địa phương, đơn vị và trong đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi. 
- Qua việc thực hiện cuộc vận động, nhận thức của đa số đoàn viên, hội viên, đội viên thành phố về học tập và làm theo lời Bác có sự chuyển biến rõ nét, gắn kết chặt chẽ giữa việc học tập và làm theo lời Bác, từng bước chuyển từ học tập nâng cao nhận thức sang hành động làm theo lời Bác một cách tự nhiên, từ đó, mỗi cá nhân cũng đã ý thức việc tự hoàn thiện bản thân mình thông qua việc thực hiện cuộc vận động. Các hoạt động bước đầu đã hình thành một phong trào rèn luyện đạo đức gắn với việc thực hiện cuộc vận động 4 xây – 3 chống trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và đội viên thành phố.

2. Mặt hạn chế:

- Vẫn còn một số ít đơn vị còn lúng túng, rập khuôn trong việc triển khai, hướng dẫn đoàn viên, thanh niên học tập và thực hiện làm theo lời Bác gắn với đặc thù, đặc điểm của từng đối tượng đoàn viên; việc học tập và làm theo lời Bác ở một vài đơn vị còn mang tính hình thức; việc kết hợp đúng các giải pháp thực hiện việc làm thiết thực gắn với vận động với chương trình rèn luyện Đoàn viên chưa được quan tâm đầu tư và sáng tạo trong thực hiện. Công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình tại một số cơ sở chưa được thực hiện thường xuyên, liên tục.
- Công tác tham mưu của bộ phận thường trực Ban Chỉ đạo cuộc vận động cấp thành chưa đạt hiệu quả cao, nhất là công tác chỉ đạo điểm và hướng dẫn chi tiết việc tổ chức thực hiện cuộc vận động cho cơ sở Đoàn theo đặc thù, theo đối tượng. 

- Một bộ phận không nhỏ thanh niên ngoài tổ chức Đoàn, Hội chưa được tiếp cận tham gia thực hiện cuộc vận động. Một bộ phận cán bộ Đoàn, Hội, Đội chưa thực sự gương mẫu, tiên phong, thiếu năng động, sáng tạo trong việc triển khai, hướng dẫn thực hiện cuộc vận động tại đơn vị.

IV. ĐỀ XUẤT – KIẾN NGHỊ:

· Tăng cường ban hành các ấn phẩm tuyên truyền cho cuộc vận động.
· Ban Chỉ đạo cuộc vận động cấp thành phố cần tăng cường chỉ đạo các báo, đài truyền hình tuyên truyền về cuộc vận động, đặc biệt là sự xuất hiện của các gương đảng viên, đoàn viên, thanh thiếu nhi điển hình trong thực hiện cuộc vận động.

· Quan tâm đầu tư đội ngũ báo cáo viên các chuyên đề hay, hấp dẫn người nghe.

V. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ ĐẾN HẾT QUÝ I/2011:


- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch thực hiện cuộc vận động năm 2010. Tổ chức tổng kết năm 2010 và tổng kết 4 năm thực hiện cuộc vận động trong toàn đoàn từ cơ sở đến cấp thành.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết  Đại hội đại hội Đảng bộ cơ sở, Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.


- Tiếp tục triển khai thực hiện các chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam, thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam gắn với việc phát huy các điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác đã được tuyên dương trong hoạt động tại cơ sở.


- Phát huy đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp trong việc tăng cường công tác kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện cuộc vận động tại đơn vị trong năm 2010 và kết quả 4 năm thực hiện cuộc vận động. Tuyên dương khen thưởng các cá nhân, tập thể thực hiện có hiệu quả cuộc vận động; đúc kết và nhân rộng những mô hình hay, giải pháp hiệu quả trong việc thực hiện cuộc vận động trong toàn đoàn.


- Tiếp tục phối hợp các cơ quan báo chí trong thành phố, đặc biệt là các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn trong tăng cường công tác tuyên truyền về kết quả thực hiện cuộc vận động của Đoàn TNCS Thành phố. 


Trên đây là báo cáo kết quả ba năm rưỡi thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” trong Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP.Hồ Chí Minh.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ


(Đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu

Nơi nhận:


- TƯ Đoàn: Ban BT, VP, Ban TG, Ban TNTH, 


   Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: TT, VP, BTG, BDV;


- Thành viên BCĐ CVĐ Thành Đoàn;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm TĐ; 


- Đảng ủy, các đoàn thể cơ quan Thành Đoàn;


- Các đơn vị SN, DN trực thuộc TĐ;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.(Q)
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