ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   BCH TP. HỒ CHÍ MINH

                   ***                                                  TP. Hồ Chí Minh, ngày 20  tháng 12 năm 2011

        Số 72/KH-ĐTN

KẾ HOẠCH
Triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong đoàn viên 
________

           Căn cứ hướng dẫn số 116-HD/BTGTW ngày 13/9/2010 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng về việc thực hiện “Chương trình chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ở cơ sở”, căn cứ hướng dẫn số 63-HD/TWĐTN ngày 31/8/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong đoàn viên như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

- Trang bị cho cán bộ Đoàn, đoàn viên nắm được những vấn đề lý luận cơ bản nhất về chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối cách mạng của Đảng Cộng sản Việt Nam, về hệ thống chính trị nước ta và tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, qua đó củng cố niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng và công cuộc đổi mới của đất nước, từ đó tham gia xây dựng hệ thống chính trị và xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh; đề ra các giải pháp, các chương trình hành động nhằm thể hiện vai trò, trách nhiệm của đoàn viên tham gia phát triển và bảo vệ đất nước.

- Việc học tập phải tổ chức thường xuyên, liên tục, đảm bảo 100% đoàn viên tham gia; bám sát việc học tập với quán triệt Nghị quyết của Đảng, các chương trình hành động của Đoàn và công tác xây dựng Đoàn.

II. NỘI DUNG HỌC TẬP:

1. Nội dung:

-  Bài 1: Chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng, cơ sở lý luận của cách mạng Việt Nam.


- Bài 2: Đảng Cộng sản Việt Nam – Người tổ chức, lãnh đạo và là nhân tố quyết định thắng lợi của cách mạng Việt Nam.


- Bài 3: Hệ thống chính trị và phương thức lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam đối với hệ thống chính trị ở nước ta


- Bài 4: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh –Trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên, người bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của thanh niên Việt Nam.

- Bài 5: Đoàn viên phấn đấu để trở thành lực lượng xung kích cách mạng, góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa

- Bài 6: Thanh niên Việt Nam trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

2. Tài liệu:

- “Chương trình chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh ở cơ sở” do Ban Tuyên giáo Trung ương, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp biên soạn, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia – Sự thật phát hành.


- “Tài liệu bồi dưỡng lý luận chính trị cơ bản cho đoàn viên, thanh niên” do Nhà Xuất bản Thanh niên phát hành.


- Các tài liệu chuyên đề khác có liên quan. 

III. ĐỐI TƯỢNG - HÌNH THỨC HỌC TẬP:

1. Đối với đoàn viên đã tham gia học tập 6 bài Lý luận chính trị (LLCT) theo chương trình cũ (từ năm 2004 - 2011):

- Đoàn viên đã học tập và có giấy chứng nhận học tập 6 bài LLCT theo chương trình cũ; đoàn viên đã và đang học các chuyên ngành Triết học, Lịch sử, Xã hội học, Ngữ văn – Báo chí từ năm 2004 đến nay; đoàn viên có trình độ LLCT từ trung cấp (hoặc tương đương trung cấp) trở lên thì không phải học tập toàn bộ chương trình 6 bài LLCT mới. Tuy nhiên, đoàn viên phải tự nghiên cứu, tìm hiểu thêm những vấn đề mới bổ sung trong các bài 3 và bài 6 là những nội dung mới được đưa vào chương trình để cập nhật kịp thời nội dung học tập và nâng cao nhận thức chính trị của bản thân, phục vụ công tác tại cơ sở.

- Thời gian hoàn thành: Từ nay đến hết năm 2012.


2. Đối với đoàn viên chưa tham gia học tập 6 bài Lý luận chính trị: 


* Tham gia học tập toàn bộ chương trình 6 bài LLCT (sửa đổi, bổ sung). Cụ thể như sau: 

- Đoàn viên khu vực quận huyện: Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng chính trị tổ chức các đợt học tập trung. Mỗi lớp gồm 3 ngày, trong đó có 1 buổi kiểm tra nhận thức.

- Đoàn viên khu vực công nhân lao động: Có thể chọn 1 trong 2 hình thức tham gia:

            + Học tập trung tại các lớp do Đoàn khối, Đoàn Tổng công ty, Đoàn cơ sở tổ chức. Thời gian học khoảng 2 ngày, trong đó đảm bảo mỗi bài có thời lượng 45 phút trở lên và có 1 kiểm tra nhận thức cuối khóa học.  

+ Ban Chấp hành Đoàn phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy cơ sở tổ chức học tập trung hoặc phân chia thời gian học tập theo tuần để hoàn thành 6 bài, đảm bảo mỗi bài có thời lượng từ 45 phút trở lên, trong đó có 1 buổi kiểm tra nhận thức.

- Đoàn viên khu vực trường học: Có thể chọn 1 trong 2 hình thức tham gia:

+ Học tập trung các lớp do Ban cán sự Đoàn Đại học Quốc gia tổ chức 

+ Ban Thường vụ Đoàn trường phối hợp với Trung tâm Lý luận chính trị ĐHQG hoặc Đảng ủy nhà trường tổ chức học tập trung trong 3 ngày, đảm bảo có trong đó có 1 buổi kiểm tra nhận thức.

- Đoàn viên khu vực lực lượng vũ trang: Hoặc học tập trung các lớp do Ban Thanh niên các đơn vị LLVT tổ chức hoặc Đoàn Thanh niên các đơn vị phối hợp với Phòng Chính trị tổ chức. Thời gian học 3 ngày, đảm bảo có 1 buổi kiểm tra nhận thức.


* Thời gian học tập cho đoàn viên tất cả các khu vực: Từ năm 2012 trở đi.
* Lưu ý: 

- Trong quá trình học tập, các đơn vị có thể lồng ghép thêm việc quán triệt các Nghị quyết, chương trình công tác Đoàn tại đơn vị hoặc tình hình địa phương. Có thể tổ chức các buổi tham quan thực tế hoặc xây dựng các chủ đề thảo luận nhóm gắn với công tác giáo dục lý luận chính trị, nhiệm vụ chính trị hiện nay của đoàn viên tại địa phương, đơn vị.
- Hình thức kiểm tra, công nhận: các đơn vị chủ động lựa chọn hình thức kiểm tra cuối đợt học như viết bài thu hoạch, thi vấn - đáp, thi trắc nghiệm kiến thức và có câu hỏi tự luận…
- Cấp giấy chứng nhận: Thành Đoàn thiết kế mẫu giấy chứng nhận thống nhất chung cho tất cả các đơn vị và tải trên trang thông tin điện tử của Đoàn. Các đơn vị tải mẫu giấy và in ấn, cấp cho đoàn viên hoàn thành chương trình học tập theo số lượng của cơ sở. 
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:

* Thành lập Ban Tổ chức
- Đ/c Nguyễn Mạnh Cường, Phó Bí thư Thành Đoàn 
- Trưởng ban
- Đ/c Vũ Anh Tuấn, UVTV Thành Đoàn, Hiệu trưởng trường Đoàn LTT
- Phó ban 

- Đ/c Phạm Hồng Sơn, UVTV, Phó ban MT-ANQP-ĐBDC
- Thành viên

- Đ/c Huỳnh Nguyễn Lộc, UVBCH, Phó ban CNLĐ Thành Đoàn 
- Thành viên

- Đ/c Phạm Kiều Hưng, Phó Ban TNTH Thành Đoàn
- Thành viên
- Đ/c Vương Thanh Liễu, UVBCH, Phó Ban Tổ chức Thành Đoàn 
- Thành viên
- Đ/c Nguyễn Thị Hương, Phó ban Tuyên giáo Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Hồ Thị Đan Thanh – Phó văn phòng Thành Đoàn
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Khắc Quang – Cán bộ Ban Kiểm tra Thành Đoàn
- Thành viên
- Đ/c Phạm Đỗ Quỳnh Chi – Cán bộ BBT Website Thành Đoàn 
- Thành viên
* Phân công nhiệm vụ:

- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn:
+ Tổ chức lớp báo cáo viên 6 bài Lý luận chính trị theo chương trình mới trong cán bộ Đoàn chủ chốt thành phố và đội ngũ báo cáo viên thành phố; bổ sung những thông tin liên quan cho đội ngũ báo cáo viên thành phố.

+ Soạn tài liệu hỏi – đáp về nội dung học tập 6 bài Lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung); thiết kế mẫu giấy chứng nhận.
+ Chỉ đạo Website Thành Đoàn xây dựng chuyên mục giới thiệu những nội dung trọng tâm trong chương trình học tập 6 bài Lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) dưới dạng hỏi – đáp phục vụ nhu cầu học tập chính trị của đoàn viên thành phố; giới thiệu đội ngũ báo cáo viên cấp thành trên trang thông tin điện tử của Đoàn cho cơ sở.
+ Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn thẩm định các bài giảng của giáo viên Trường Đoàn liên quan đến nội dung 6 bài LLCT

+ Phối hợp với Văn phòng Thành Đoàn báo cáo kết quả việc học tập hàng năm.
- Trường Đoàn Lý Tự Trọng: 
+ Phân công giáo viên nghiên cứu, bổ sung thông tin và xây dựng giáo án điện tử  phục vụ công tác giảng dạy  6 bài LLCT theo chương trình mới (lưu ý: cập nhật trong các bài giảng những thông tin liên quan đến công tác Đoàn hiện nay và những vấn đề thời sự mới có liên quan đến thanh niên)

+ Cung cấp danh sách báo cáo viên cấp thành tham gia báo cáo bài tại cơ sở cho Ban Tuyên giáo.


- Ban TNTH, ban CNLĐ, ban MT - ANQP-ĐBDC: Thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở và hỗ trợ Ban Tuyên giáo trong việc đề nghị cơ sở Đoàn quan tâm triển khai việc học tập 6 bài LLCT (sửa đổi, bổ sung) tại các đơn vị.


- Văn phòng Thành Đoàn: Cung cấp số liệu các đơn vị tổ chức học tập 6 bài LLCT và số lượng đoàn viên hoàn thành trong báo cáo 6 tháng và cuối năm. 

2. Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: 

- Xây dựng kế hoạch tổ chức học tập hàng năm (Trung tâm bồi dưỡng chính trị phụ trách kinh phí tổ chức lớp, bồi dưỡng báo cáo viên theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Thành ủy; Quận  huyện Đoàn phụ trách việc phối hợp tổ chức lớp và vận động đoàn viên tham gia đầy đủ các lớp học 6 bài lý luận chính trị theo chương trình mới).
- Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn khu vực Công nhân lao động, trường học, lực lượng vũ trang: Các đơn vị có thể phối hợp tổ chức học tập tại đơn vị hoặc theo cụm đơn vị (mời báo cáo viên của Trường Đoàn Lý Tự Trọng hoặc các báo cáo viên thuộc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận huyện đã được tham gia các lớp tập huấn báo cáo viên về nội dung này). Ngoài ra, các đơn vị có thể phối hợp với Quận Huyện Đoàn trên địa bàn trú đóng để cử đoàn viên tham gia các lớp học tập chính trị.


- Tăng cường công tác tuyên truyền, chọn lọc và giới thiệu những nội dung trọng tâm của 6 chuyên đề lý luận chính trị trên các phương tiện truyền thông của Đoàn. Bên cạnh việc học tập trung, các đơn vị có thể tổ chức thêm việc tìm hiểu 6 chuyên đề Lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) thông qua hình thức hội thi, thi trực tuyến, trắc nghiệm hoặc lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chi đoàn định kỳ hàng tháng.


- Thường xuyên sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm và báo cáo kết quả tổ chức học tập 6 bài Lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) tại đơn vị theo định kỳ 6 tháng và cuối năm.


- Tùy điều kiện đặc thù và đối tượng cụ thể, Ban chấp hành Đoàn địa phương, đơn vị có thể chọn lọc hình thức phù hợp và một số nội dung trọng tâm trong từng chuyên đề học tập chính trị để tuyên truyền, giới thiệu cho thanh niên của đơn vị.
       
3. Tiến độ thực hiện:
         - Tháng 12/2011: Xây dựng kế hoạch, trình Ban Thường vụ Thành Đoàn

         - Từ tháng 1/2012: Triển khai trong toàn cơ sở Đoàn và tổ chức thực hiện.

         - Tháng 5/2012 và tháng 10/2012: Báo cáo kết quả thực hiện, rút kinh nghiệm và triển khai trong các năm tiếp theo.
           


Việc học tập nâng cao lý luận chính trị là nhiệm vụ của mỗi cơ sở Đoàn và của từng đoàn viên. Ban Thường vụ Thành Đoàn dề nghị các đơn vị quan tâm, triển khai và tổ chức tốt việc học tập 6 bài lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) tại cơ sở.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(đã ký)

Lê Quốc Phong
Nơi nhận:                                                           


- TƯĐ: VP, Ban TNTH, Ban Tuyên giáo,


  Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: VP, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;                                                                  


- Các Ban Thành Đoàn; đơn vị SN trực thuộc Thành Đoàn;


- Cấp ủy, BTV Quận, huyện Đoàn và tương đương, 


  Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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