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          TP. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 01 năm 2012

Số:  005/ĐTN
“V/v nhắc nhở gửi báo cáo kết quả thực hiện các giải pháp 
tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động 
Đoàn phường, xã, thị trấn từ nay đến hết năm 2012”
Kính gửi: Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn
Căn cứ chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tập trung một số giải pháp tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng đoàn phường, xã, thị trấn từ nay đến hết năm 2012. Nhằm kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện các nội dung tính đến thời điểm hiện nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành công văn số 1201/ĐTN ngày 10/10/2011 về việc báo cáo kết quả thực hiện các giải pháp tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn từ nay đến hết năm 2012.
Tuy nhiên, tính đến ngày 30/12/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ nhận được báo cáo của các đơn vị sau: Quận 3, Quận 5, Quận 8, Quận 9, Quận 11, Quận 12, Bình Tân, Bình Chánh, Củ Chi. Ban Thường vụ Thành Đoàn nhắc nhở và đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn chưa gửi báo cáo nhanh chóng gửi báo cáo thực hiện các nội dung đính kèm trong công văn số 1201/ĐTN ngày 10/10/2011 và gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn trước ngày 14/01/2012.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn nghiêm túc thực hiện các nội dung theo tinh thần công văn.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

            KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG

(đã ký)

      Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- Như trên;


- Lưu.











