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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


   BCH TP. HỒ CHÍ MINH



***

  
          TP. Hồ Chí Minh, ngày  04  tháng 10 năm 2012

Số: 68/KH-ĐTN
 
KẾ HOẠCH

Kiểm tra, đánh giá chất lượng và xếp hạng thi đua công tác Đoàn 

và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012
_________ 

Nhằm đánh giá toàn diện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Kế hoạch kiểm tra, đánh giá chất lượng và xếp hạng thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU: 
1. Mục đích:
- Nhằm đánh giá việc triển khai thực hiện chủ đề công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012, các chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác giáo dục, các chương trình hành động và công tác tập hợp thanh niên, xây dựng Đoàn vững mạnh tại cơ sở trong năm 2012.

- Đúc kết những mô hình, giải pháp hiệu quả trong tổ chức hoạt động ở cơ sở để nhân rộng; đồng thời, thông qua kiểm tra có thêm cơ sở, định hướng các hoạt động của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2013.

- Kiểm tra để đánh giá chất lượng và xếp hạng thi đua năm 2012 các cơ sở Đoàn khu vực quận - huyện, công nhân lao động, lực lượng vũ trang, tạo điều kiện để nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh hơn.
2. Yêu cầu:
- Kiểm tra theo từng mảng công tác Đoàn, làm rõ giải pháp và sự sáng tạo của cơ sở trong tổ chức các hoạt động.

- Đảm bảo tính chính xác trong đánh giá các kết quả làm được, chưa làm được trong năm 2012.

- Các cơ sở Đoàn phải chuẩn bị tốt tài liệu, thành phần tham dự kiểm tra, đảm bảo tính xác thực trong đánh giá của Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn và tương đương; Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA:
1. Những nội dung trọng tâm kiểm tra:

- Việc triển khai thực hiện hiệu quả chủ đề “Năm nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn” và gắn với các giải pháp củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn các cấp vững mạnh như: đổi mới hình thức sinh hoạt; nâng cao chất lượng trong tổ chức các hoạt động phong trào của các cấp bộ Đoàn; tăng cường hiệu quả công tác rèn luyện, quản lý đoàn viên; đầu tư nâng chất, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội đảm bảo theo Quy chế Cán bộ Đoàn do Ban Bí thư Trung ương Đảng và BTV Thành ủy ban hành; nâng cao tỉ lệ Đoàn viên ưu tú được phát triển Đảng; tăng cường tính kỷ cương, kỷ luật trong toàn Đoàn.
- Việc triển khai thực hiện hiệu quả các nội dung trọng tâm: thực hiện chủ đề “Năm An toàn giao thông”, phong trào thi đua trong thanh thiếu nhi Thành phố, lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần X; tích cực tham gia thực hiện 6 chương trình đột phá của Thành phố giai đoạn 2011- 2015 và thực hiện các chương trình, công trình trọng điểm mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tại địa phương, đơn vị đã xác định.
- Tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác gắn với thực hiện cuộc vận động “4 xây – 3 chống” trong đoàn viên, thanh thiếu nhi; các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu hình ảnh Đoàn – Hội – Đội nhân dịp Đại hội Đoàn các cấp, các hoạt động nắm bắt tư tưởng, dư luận trong thanh niên trước các vấn đề thời sự.

- Việc duy trì và phát huy các kết quả của “Năm Thanh niên”, “Năm Vì trẻ em” – 2011 nhằm tham mưu các cấp ủy tạo điều kiện về cơ chế, chính sách đồng thời phối hợp với các Ban, Ngành, Đoàn thể nhằm tạo thuận lợi cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.
2. Nội dung tài liệu cơ sở Đoàn phải chuẩn bị:

2.1. Mỗi cơ sở Đoàn phải xây dựng báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 (đề cương báo cáo bám sát vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 của đơn vị), báo cáo số liệu (tải mẫu trên website Thành Đoàn) và thang điểm đánh giá thi đua công tác Đoàn do đơn vị tự đánh giá (ban hành kèm theo Hướng dẫn số 17/HD-ĐTN ngày 23/8/2012 của Ban Thường vụ Thành Đoàn); báo cáo mô hình từ cấp cơ sở (nếu có).

Lưu ý: Báo cáo báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 phải có phần nhận định hiệu quả thực hiện chủ đề năm 2012. Đối với chủ đề “Năm An toàn giao thông” thiết kế thành mục riêng nằm trong đánh giá phong trào “5 xung kích và 4 đồng hành”; đối với chủ đề “Năm nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn” thiết kế thành mục riêng trong đánh giá công tác Xây dựng Đoàn – tập hợp Thanh niên.
2.2. Ngoài ra, mỗi đơn vị đính kèm theo các tài liệu sau đây:
- Báo cáo kết quả Đoàn tham gia hưởng ứng chủ đề “Năm An toàn giao thông” của đơn vị.
- Báo cáo kết quả thực hiện chủ đề “Năm nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn” của đơn vị.

- Báo cáo kết quả Đoàn tham gia thực hiện nông thôn mới.
- Báo cáo kết quả đánh giá chất lượng đoàn viên và chất lượng chi đoàn, cơ sở Đoàn năm 2012 (tải mẫu trên website Thành Đoàn).
- Kế hoạch quy hoạch, đào tạo cán bộ Đoàn sau Đại hội.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Thời gian tiến hành kiểm tra, đánh giá, phân loại và xếp hạng thi đua các cơ sở Đoàn:
- Từ 10/10 - 20/10: Triển khai Kế hoạch cho cơ sở.

- Từ 20/10 - 13/11: Các cơ sở Đoàn tổ chức kiểm tra các đơn vị trực thuộc.

- Từ 13/11 - 23/11: Thành Đoàn tổ chức các đoàn công tác kiểm tra các quận, huyện Đoàn và tương đương, các Đoàn cơ sở khu vực Công nhân lao động.

- Từ 23/11 - 4/12: Các Đoàn Kiểm tra phối hợp với các ban, trung tâm đánh giá, nhận xét và cho điểm thi đua các cơ sở Đoàn; Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố cung cấp kết quả đánh giá, xếp loại thi đua các cơ sở Hội.

- Ngày 05/12/2012 (dự kiến): Ban Thường vụ Thành Đoàn họp thống nhất phân loại và xếp hạng thi đua.
- Ngày 28/12/2012 (dự kiến): Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2012.

2. Phương pháp kiểm tra:

- Đoàn kiểm tra làm việc trực tiếp với Ban Thường vụ, Thường trực Hội Liên hiệp thanh niên, Thường trực Hội Đồng Đội và cán bộ Đoàn - Hội - Đội chuyên trách của các quận, huyện Đoàn, Đoàn tương đương và các Đoàn cơ sở khu vực công nhân lao động trực thuộc Thành Đoàn.

- Mỗi đơn vị mời thành phần dự kiểm tra như sau:

+ Mời đại diện Ban Thường vụ cấp ủy cùng cấp dự.

+ Mời 04 Bí thư Đoàn cơ sở: 02 đơn vị được phân loại xuất sắc và 02 đơn vị được phân loại trung bình hoặc khá (riêng khu vực quận – huyện phải có đại diện cơ sở Đoàn phường, xã, thị trấn; lực lượng vũ trang; công nhân lao động trực thuộc) 
+ Đối với các Quận – Huyện Đoàn có thể mời thêm chuyên viên tham mưu quản lý nhà nước về công tác Thanh niên thuộc Phòng Nội vụ tham dự.

- Kết thúc kiểm tra, Ban Thường vụ Thành Đoàn có nhận xét đánh giá kết quả phân loại và xếp hạng thi đua năm 2012 của đơn vị (bằng văn bản).


3. Nội dung chuẩn bị của các Ban – Trung tâm Thành Đoàn:

- Các Ban, Trung tâm Thành Đoàn: Thực hiện bảng nhận xét, đánh giá công tác Đoàn của các cơ sở Đoàn do Ban - Trung tâm phụ trách; bảng đánh giá các nội dung công tác thuộc chức năng do Ban - Trung tâm phụ trách. Tất cả các tài liệu trên gởi về Văn phòng Thành Đoàn chậm nhất là ngày 10/11/2012.
- Giao Hội đồng Đội và Ban Giám đốc Nhà Thiếu nhi thành phố thực hiện đánh giá kết quả hoạt động của Nhà Thiếu nhi các quận, huyện gửi về Văn phòng Thành Đoàn chậm nhất là ngày 10/11/2012.

- Đề nghị Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố: Thực hiện bảng nhận xét, đánh giá công tác Hội của 24 quận, huyện năm 2012 gửi về Văn phòng Thành Đoàn chậm nhất ngày 23/11/2012.

4. Nội dung chuẩn bị của cơ sở Đoàn: 
- Chủ động báo cáo xin ý kiến với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị  về lịch, nội dung và thành phần dự buổi kiểm tra của Thành Đoàn.

- Chuẩn bị đầy đủ tài liệu theo quy định tại mục 2 phần II của Kế hoạch này. Tất cả tài liệu gởi về Văn phòng Thành Đoàn và mỗi thành viên Đoàn Kiểm tra chậm nhất trước lịch kiểm tra 3 ngày. Sau thời gian quy định này, đơn vị nào không gởi đầy đủ các tài liệu trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ không tiến hành kiểm tra năm 2012 và cơ sở không được quyền khiếu nại về kết quả đánh giá và xếp hạng thi đua năm 2012 của đơn vị. Riêng với báo cáo số liệu gửi bản dự thảo về Văn phòng Thành Đoàn chậm nhất vào lúc 16g00 ngày 25/10/2012 và gửi bản chính thức chậm nhất 16g00 ngày 30/10/2012.
- Chuẩn bị tốt cơ sở vật chất, phòng làm việc đủ điều kiện cho buổi kiểm tra.

5. Thành phần các Đoàn Kiểm tra:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức 5 Đoàn Kiểm tra (Quyết định thành lập các Đoàn kiểm tra sẽ công bố vào đầu tháng 11/2012). Ban Giám hiệu Trường Đoàn Lý Tự Trọng phân công cán bộ cùng tham gia các Đoàn Kiểm tra; Ban giám đốc Nhà thiếu nhi thành phố phân công cán bộ tham gia kiểm tra khu vực Quận huyện Đoàn.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ mời đại diện Phòng Đoàn thể – Ban Dân vận Thành ủy và Phòng công tác Thanh niên – Sở Nội vụ tham dự kiểm tra một số đơn vị.

6. Lịch kiểm tra (đính kèm):

- Thời gian làm việc: 01 buổi; sáng từ 08g00, chiều từ 14g00.


- Địa điểm kiểm tra: tại Văn phòng Đoàn các đơn vị.


7. Chương trình làm việc:

- Giới thiệu thành phần tham dự của cơ sở và Đoàn Kiểm tra.


- Thành viên Đoàn Kiểm tra đặt những vấn đề đề nghị cơ sở báo cáo.


- Các đồng chí trong Ban Thường vụ cơ sở Đoàn và cán bộ Đoàn cơ sở trao đổi lại những vấn đề Đoàn Kiểm tra quan tâm.


- Phát biểu của cấp ủy.


- Kết luận và tổng kết buổi làm việc của đồng chí trưởng Đoàn Kiểm tra gồm:

· Những mặt mạnh và những mặt hạn chế trong công tác Đoàn – Hội Đội của đơn vị. Định hướng các giải pháp để chỉ đạo cơ sở tập trung thực hiện trong năm 2012.
· Những nội dung tự chấm điểm trong thang điểm thi đua của đơn vị cần phải điều chỉnh.

· Các mô hình, giải pháp hay đề nghị cơ sở viết báo cáo.


Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị chuẩn bị tốt nội dung, tài liệu và báo cáo cấp ủy về thời gian kiểm tra, mời cấp ủy cùng dự; đồng thời, kính mong cấp ủy và lãnh đạo đơn vị hỗ trợ Đoàn Kiểm tra thực hiện tốt nhiệm vụ theo kế hoạch.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)

Lê Quốc Phong
Nơi nhận:


- TW Đoàn: Ban TNTH, VP; Phòng Công 


   tác Đoàn phía Nam;


- Ban Dân vận, VP Thành ủy;


- Các cấp ủy của cơ sở Đoàn khu vực 


   quận, huyện, CNLĐ, LLVT;


- Các cơ sở Đoàn khu vực quận, huyện,    


  CNLĐ, LLTV;


- Trường Đoàn Lý Tự Trọng, NTN TP;


- Các đ/c thành viên đoàn kiểm tra;


- VP lưu (q).








