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Kết quả thực hiện các giải pháp 
“Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn”

Giai đoạn 2006 – 2012
_______

Với mục tiêu tiếp tục nâng cao chất lượng, xây dựng Đoàn cơ sở vững mạnh, đồng thời đề ra các giải pháp đổi mới phương thức chỉ đạo, nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn tại địa bàn dân cư, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Chương trình hành động số 03/CT-TV về “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn”. Qua quá trình triển khai thực hiện, kết quả đạt được như sau: 

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT CHƯƠNG TRÌNH:

1. Đối với cấp Thành: 
- Nhằm cụ thể hóa các nội dung, chỉ tiêu thực hiện chương trình hành động, tăng cường công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Đoàn phường, xã, thị trấn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai các văn bản hướng dẫn, tổ chức và chỉ đạo các cụm thi đua tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề dành cho Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn, như: chuyên đề “Giải pháp thực hiện cuộc vận động AST” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư” và tăng cường công tác vận động đoàn viên, thanh niên tham gia làm thư ký, ban điều hành khu phố, ấp, tổ dân phố và tổ nhân dân; chuyên đề “Vai trò của Đoàn phường, xã, thị trấn tham gia hỗ trợ thanh niên làm kinh tế”; chuyên đề “Giải pháp đẩy mạnh hoạt động chăm lo cho thanh niên lao động tạm trú trên địa bàn”; chuyên đề “Thanh niên nông thôn – thuận lợi, khó khăn trong quá trình đô thị hóa - Giải pháp hỗ trợ của Đoàn”; chuyên đề “Phương pháp nắm bắt và phân tích tâm lý của thanh thiếu niên có biểu hiện vi phạm pháp luật, thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng”; chuyên đề “Thí điểm tổ chức mô hình hoạt động chi đoàn, Câu lạc bộ, đội, nhóm phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư”…; đồng thời thành lập Ban Tổ chức cấp thành và các tổ công tác theo từng mảng nội dung nhằm định hướng, hỗ trợ cơ sở trong quá trình tổ chức hoạt động phong trào.
- Các nội dung, quan điểm của chương trình hành động được Ban Thường vụ Thành Đoàn cụ thể hóa thông qua chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi từng năm. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo cơ sở tổ chức sơ kết, đánh giá tình hình triển khai thực hiện chương trình hành động qua các năm; tổ chức các đợt khảo sát, kiểm tra công tác thực hiện tại các cơ sở Đoàn; đồng thời hướng dẫn cơ sở trong công tác tham mưu với cấp uỷ Đảng về củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở Đoàn, trong đó có hoạt động phong trào của Đoàn phường, xã, thị trấn, khu phố, ấp. Năm 2010, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết 04 năm triển khai thực hiện chương trình; qua đó, đánh giá công tác triển khai và thực hiện chương trình, phát hiện và giới thiệu những mô hình hay, giải pháp hiệu quả trong việc nâng cao chất lượng công tác Đoàn và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư, tuyên dương khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt; đồng thời đề ra phương hướng hoạt động đến hết năm 2012.
2. Đối với cấp cơ sở:
- 24/24 Quận, Huyện Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các giải pháp và tổ chức quán triệt cho đội ngũ cán bộ Đoàn Quận, Huyện; phường, xã, thị trấn và chi đoàn khu phố, ấp; phân công đồng chí Ủy viên thường vụ Quận, Huyện Đoàn phụ trách hoặc thành lập tổ công tác theo dõi và kiểm tra tình hình thực hiện kế hoạch.
- Các Đoàn phường, xã, thị trấn căn cứ kế hoạch của Quận, Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện và tham mưu cho cấp ủy Đảng về cơ chế, tạo điều kiện hỗ trợ, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động tại đơn vị. Duy trì chế độ sinh hoạt định kỳ của Ban Chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn với chi đoàn khu phố, ấp và thường xuyên tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn để tăng cường công tác chỉ đạo, tháo gỡ khó khăn và đầu tư cho hoạt động phong trào tại cơ sở. 

- Thông qua các cuộc họp giao ban, làm việc định kỳ với cấp ủy Đảng cơ sở, Bí thư chi bộ khu phố, ấp và thông qua các Hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt, giao ban chuyên đề, Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn kiểm tra, đôn đốc, sơ kết đánh giá rút kinh nghiệm và nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả tại cơ sở. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:


1. Đổi mới công tác xây dựng Đoàn và đào tạo đội ngũ cán bộ Đoàn ở phường, xã, thị trấn:
1.1 Đổi mới công tác quản lý đoàn viên:
- Thông qua việc triển khai thực hiện chi đoàn 3 tiêu chí và chương trình rèn luyện đoàn viên, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn thường xuyên rà soát tình hình đoàn viên, hội viên, thanh niên; đồng thời tổ chức khảo sát, kiểm tra chuyên đề công tác quản lý đoàn viên, kiểm tra việc việc duy trì chế độ sinh hoạt chi Đoàn định kỳ nhằm kịp thời chấn chỉnh, đảm bảo các yêu cầu trong nghiệp vụ quản lý đoàn viên tại cơ sở; đồng thời triển khai phần mềm quản lý đoàn viên, ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý một cách hệ thống. 
1.2 Chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn phường, xã, thị trấn; quan tâm đào tạo, tập huấn cán bộ Đoàn phường, xã, thị trấn:
- Ban thường vụ Thành Đoàn thường xuyên quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn khu vực phường, xã, thị trấn. Từ năm 2006 đến nay, đã tổ chức bồi dưỡng chức danh Bí thư, Phó bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn cho 1.071 đồng chí, tổ chức 02 lớp đào tạo cán bộ nguồn cho 26 đồng chí. 
- Tại cơ sở, Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn chủ động phối hợp với trường đoàn Lý Tự Trọng và Trung tâm bồi dưỡng chính trị Quận, Huyện tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn, các lớp Sơ cấp, Trung cấp lý luận chính trị cho Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn; đồng thời thường xuyên rà soát giới thiệu cán bộ Đoàn tham gia các chương trình đào tạo do cấp ủy đơn vị tổ chức hàng năm. Tính đến tháng 05 năm 2012, toàn Thành phố có 640 Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn, trong đó có 387 là Đảng viên (271 là Bí thư, 116 là Phó Bí thư, đạt tỷ lệ 60.1%); về trình độ chuyên môn, có 103 Bí thư và 78 Phó Bí thư là có trình độ Đại học, Cao đẳng (đạt tỷ lệ 28.28%); có 172 Bí thư và 113 Phó Bí thư đang học Đại học, Cao đẳng (đạt tỷ lệ 44.53%); có 157 Bí thư và 74 Phó Bí thư có trình độ Trung cấp Lý luận chính trị (đạt tỷ lệ 36.1.%), có 65 Bí thư và 26 Phó Bí thư đang học Trung cấp Lý luận chính trị (đạt tỷ lệ 14.2%). Công tác quy hoạch đội ngũ cán bộ Đoàn được các cấp ủy đảng, các cấp bộ đoàn quan tâm thực hiện. 

- Căn cứ Quyết định 289 – QĐ/TW ngày 08/02/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành về quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Quyết định 140/QĐ-ĐTN ngày 30/7/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn quy định về tiêu chuẩn các chức danh của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, một số Quận, Huyện Đoàn đã tham mưu cho cấp ủy Đảng xây dựng các Quy định về tiêu chuẩn cán bộ Đoàn tại địa phương.
1.3 Tăng cường tổ chức các liên hoan, hội thi tạo sân chơi và ghi nhận năng lực, đóng góp của đội ngũ bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn: 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn duy trì việc tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi, liên hoan Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn 02 năm/lần, qua đó tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ Đoàn được giao lưu, học tập kinh nghiệm trong quá trình công tác. Tiếp tục duy trì giải thưởng Hồ Hảo Hớn hàng năm nhằm kịp thời ghi nhận và khen thưởng cho các tập thể và cá nhân đã có những sáng kiến, hiến kế hiệu quả, đóng góp tích cực cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trên địa bàn Thành phố nói chung và khu vực địa bàn dân cư nói riêng.
- Tại cơ sở, hàng năm Ban thường vụ Quận, Huyện Đoàn đều duy trì việc tổ chức các hội thi nhằm đánh giá năng lực đội ngũ cán bộ Đoàn, qua đó trau dồi kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn tại phường, xã, thị trấn. Từ năm 2006 đến nay, các cơ sở Đoàn đã tổ chức 217 hội thi Bí thư Đoàn Cơ sở giỏi, Bí thư chi Đoàn giỏi, tiêu biểu có các Quận duy trì thường xuyên như: Quận 6, 10, Bình Thạnh, Bình Chánh…; 24/24 Quận, Huyện Đoàn đều duy trì hiệu quả hoạt động của các câu lạc bộ cán bộ Đoàn với 62 câu lạc bộ cán bộ Đoàn cơ sở, 143 câu lạc bộ Bí thư chi đoàn khu phố, ấp.
2. Tăng cường tham mưu các cấp ủy Đảng về công tác thanh niên trong tình hình mới; tạo cơ chế, chính sách tăng cường hỗ trợ cơ sở vật chất, điều kiện hoạt động của cơ sở Đoàn và chính sách đối với cán bộ Đoàn phường, xã, thị trấn:

- Ban Thường vụ Thành đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành ủy về việc ban hành quy định số lượng định biên cán bộ công tác tại Quận, Huyện Đoàn nhằm tạo cơ chế thuận lợi cho tổ chức Đoàn trong công tác tuyển dụng, quy hoạch, tạo nguồn cán bộ Đoàn tại đơn vị; đồng thời, xây dựng đề án phối hợp với Ban Dân vận Thành ủy tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy chủ trương tăng 01 xuất định biên ở phường xã, thị trấn. Tại cơ sở, nhiều đơn vị đã chủ động trong công tác tham mưu với cấp ủy tăng thêm 01 cộng tác viên cho Đoàn phường, xã, thị trấn, điển hình như Quận 4, Quận 5, Quận 7, Huyện Bình Chánh.
- Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn chủ động phối hợp chặt chẽ với các cấp ủy Đảng cơ sở thực hiện công tác quy hoạch chức danh Bí thư, Phó bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn; tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền có cơ chế chính sách riêng về vấn đề học tập, chế độ cho đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn; tạo điều kiện cho đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn nâng cao trình độ lý luận chính trị, nghiệp vụ thanh vận; có chính sách chăm lo về vật chất cho đội ngũ này, nhất là Bí thư chi đoàn khu phố, ấp. Hiện nay, 24/24 Quận, Huyện đều có chế độ hỗ trợ kinh phí cho Bí thư chi Đoàn khu phố, ấp hàng tháng từ 50.000đ đến 300.000đ, một số Quận, Huyện có chế độ phụ cấp cho Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn.  
- Thực hiện và duy trì chế độ giao ban thông tin 6 tháng/lần với cấp ủy Đảng cơ sở nhằm kịp thời nắm bắt tình hình hoạt động và triển khai nội dung công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị. Hàng năm, duy trì việc tổ chức gặp gỡ giữa Thường trực Quận, Huyện ủy với các cán bộ Đoàn cơ sở, trong đó trọng tâm là đội ngũ Bí thư, Phó bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn, Bí thư chi Đoàn khu phố, ấp nhằm nắm bắt kịp thời tình hình hoạt động tại địa phương, đồng thời giải quyết các điều kiện cho hoạt động Đoàn, các chế độ, chính sách và công tác phát triển Đảng cho đội ngũ này.
3. Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động phong trào trên địa bàn dân cư:
3.1 Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động phong trào trên địa bàn dân cư:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động AST (Xây dựng khu phố, ấp an toàn, sạch đẹp, văn minh, nghĩa tình) trên địa bàn dân cư và xem đây là một trong những giải pháp hiệu quả của tổ chức Đoàn trong việc tham gia thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư” và phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc” . Qua thời gian triển khai đã có nhiều mô hình, công trình, giải pháp hiệu quả từ các cơ sở như: Công trình “Bê tông hóa các tuyến hẻm” (Quận đoàn 1), công trình “Tuyến hẻm sạch đẹp an toàn, khu phố không rác, khu phố không có tội phạm ẩn náu” (Quận đoàn 3),  ngày hội “Cùng làm vệ sinh môi trường”, mô hình “Xóa bỏ điểm đen về môi trường”, “Góc tuyên truyền thanh niên” (Quận đoàn 5), mô hình “Liên hoan khu phố AST”, “Khu phố thanh niên tiêu biểu” (Quận đoàn 10),công trình “Sức trẻ chuyển hóa 200 phòng trọ có nguy cơ cháy cao” (Quận đoàn 8), mô hình “Chi đoàn khu phố kiểu mẫu” (Quận đoàn Phú Nhuận)…
- Các hoạt động hỗ trợ thanh niên làm kinh tế, giúp thanh niên mưu sinh lập nghiệp tiếp tục được các cấp bộ Đoàn đầu tư, tổ chức thực hiện thông qua hoạt động tư vấn mô hình làm kinh tế; giao lưu, tham quan những mô hình hoạt động hiệu quả, tuyên dương các gương thanh niên làm kinh tế giỏi, các chương trình thắp sáng ước mơ tại các cơ sở Đoàn… Các đội hình dịch vụ cộng đồng, tổ hợp tác thanh niên bước đầu khẳng định hiệu quả, góp phần tích cực trong giải quyết việc làm, tạo thêm thu nhập cho đoàn viên, thanh niên trên địa bàn. Bên cạnh các nguồn quỹ của Đoàn – Hội, các cơ sở Đoàn – Hội còn khai thác nguồn vốn từ Ngân hàng chính sách xã hội và Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp cho hơn 30.000 thanh niên. Riêng đối với Quỹ Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, tính đến nay đã có 491 dự án thanh niên vay vốn làm kinh tế với tổng số tiền là 22,681 tỷ đồng. Nhiều mô hình làm kinh tế hiệu quả xuất hiện và có khả năng nhân rộng như: mô hình nuôi bồ câu công nghiệp (Huyện Củ Chi), Thành lập Trại cưa Chiến (Huyện Cần Giờ), sản xuất túi xách, ba lô (Quận 12), cửa hàng thanh niên, mô hình đan giỏ gia công cho thanh niên cho xã Tam Thôn Hiệp và xã Bình Khánh - Huyện Cần Giờ...
- Đối với phong trào thiếu nhi trên địa bàn dân cư, Ban Thường vụ các Đoàn phường, xã, thị trấn luôn quan tâm đầu tư thực hiện, có phối hợp chặt chẽ với Ban Giám hiệu các trường trên địa bàn, tạo thêm sự gắn kết giữa trường học và địa phương, giúp cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi được duy trì, xuyên suốt, hiệu quả. Nhằm đổi mới phương thức tập hợp và tổ chức sân chơi cho thiếu nhi, trong năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo thí điểm tổ chức thành lập chi đoàn, câu lạc bộ, đội nhóm phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư tại các quận 3, 4, 5, 6, 10, 11, Tân Bình, Phú Nhuận, Bình Thạnh, Thủ Đức, Bình Chánh, Củ Chi nhằm mục đích tăng cường công tác giáo dục, chăm sóc và bảo vệ trẻ em địa bàn dân cư, đồng thời, tạo nguồn cán bộ Đoàn kế thừa cho Quận, Huyện Đoàn và phường, xã, thị trấn từ đội viên trưởng thành. Tính đến nay đã có 08 chi đoàn, 154 Câu lạc bộ, đội, nhóm phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư (145 cấp phường, 09 cấp quận). 
- Nhằm đa dạng, đổi mới hình thức tập hợp thanh niên cũng như thay đổi phương thức sinh hoạt chi đoàn phù hợp với nhu cầu của Đoàn viên thanh niên trong tình hình mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn thống nhất và chỉ đạo Ban Thường vụ Quận Đoàn 6 triển khai thí điểm sắp xếp chi đoàn đặc thù – chi đoàn theo sở thích, đối tượng. Qua 02 năm triển khai tại Đoàn phường 3, Quận 6, mô hình bước đầu có những kết quả cụ thể. Tuy nhiên, mô hình cần tiếp tục nghiên cứu triển khai thí điểm trong một thời gian nữa, từ đó rút kinh nghiệm trước khi triển khai đồng loạt trên địa bàn thành phố.

- Ban Chấp hành các Đoàn phường, xã, thị trấn thường xuyên làm việc với các đơn vị trường học trên địa bàn nhằm tạo điều kiện và phát huy đội ngũ giáo viên trẻ tham gia sinh hoạt; tăng cường công tác chỉ đạo phối hợp hoạt động giữa chi đoàn giáo viên với các chi đoàn khác trên địa bàn. Đầu tư, tổ chức nhiều cuộc thi, sân chơi đa dạng như Hội thi “Người ươm mầm tương lai”, tuyên dương “Giáo viên trẻ tiêu biểu”, hội thi “Nét đẹp Bí thư chi đoàn giáo viên”, sân chơi “Người đoàn viên tài năng”… 
- Việc chỉ đạo các Quận, Huyện Đoàn triển khai mô hình thành lập chi đoàn văn phòng ủy ban nhân dân phường, xã, thị trấn được quan tâm. Tính đến nay đã có 219 chi đoàn văn phòng ủy ban nhân dân phường, xã, thị trấn được thành lập và hoạt động hiệu quả. Đoàn viên chi đoàn văn phòng ủy ban nhân dân các phường, xã, thị trấn phát huy tinh thần xung kích trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn tại cơ quan, đồng thời tham gia đóng góp hoạt động phong trào tại địa phương.
3.2 Chú trọng những nét mới, đặc thù cho từng loại chi đoàn khu phố, ấp:
* Đối với khu vực đô thị hóa: 
- Đẩy mạnh các hoạt động tham gia quản lý, giúp cho thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng thông qua mô hình Câu lạc bộ “Sức sống mới”, hỗ trợ vay vốn học nghề, buôn bán nhỏ, tổ chức ngày hội giới thiệu việc làm cho thanh niên, ngày hội trao thẻ lao động và thẻ tìm việc làm cho thanh niên thất nghiệp, tạm trú trên địa bàn… Đến nay, mô hình này đã được nhân rộng duy trì và phát huy vai trò với 207 CLB “Sức sống mới” trên địa bàn 24 quận, huyện. Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các Quận, Huyện Đoàn triển khai, nhân rộng mô hình khu nhà trọ sinh viên tự quản, phối hợp với công an địa phương tiến hành rà soát, khảo sát và thống kê tình hình sinh viên lưu trú trên địa bàn, các khu nhà trọ có đông sinh viên, xây dựng quy ước hoạt động nhà trọ sinh viên tự quản về an ninh trật tự, thành lập tổ sinh viên tự quản tại khu nhà trọ.
- Tiếp tục đẩy mạnh và thực hiện có hiệu quả việc vận động đoàn viên, thanh niên tham gia, làm thư ký tổ dân phố, tham gia Ban điều hành khu phố; thực hiện mô hình “Tổ phó tổ dân phố phụ trách thanh niên”, xây dựng “Tổ thanh niên”, Qua đó, đã khẳng định được vai trò, sức sống của chi đoàn khu phố và nâng cao tỷ lệ phát triển đoàn viên, xây dựng Đoàn trên địa bàn dân cư. Kết quả đã có 4.402 đoàn viên, thanh niên tham gia làm tổ phó tổ dân phố phụ trách thanh niên, 2.860 tổ thanh niên. 

* Đối với khu vực nông thôn, sản xuất nông nghiệp: 
- Ban thường vụ Thành Đoàn tổ chức Ngày hội “Hoa của đất” và tuyên dương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi, xem đây là một trong những giải pháp nhằm động viên thanh niên nông thôn tích cực tham gia phát triển kinh tế tại địa phương; thường xuyên tổ chức chương trình đưa trí thức trẻ hỗ trợ, đồng hành với người dân trong tư vấn, chuyển giao khoa học công nghệ, cây giống, tham quan các mô hình kinh tế, giao lưu với các doanh nghiệp, các gương thanh niên làm kinh tế hiệu quả trên địa bàn đã góp phần định hướng cho thanh niên làm kinh tế; chỉ đạo các cơ sở Đoàn khu vực trường học, công nhân lao động phát huy tốt chuyên môn trong tham gia vào các hoạt động tình nguyện tại địa bàn các Huyện.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành chương trình hành động số 02/CT-ĐTN ngày 31/5/2011 về “ Tuổi trẻ thành phố xung kích, tình nguyện, góp phần phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới từ nay đến năm 2012”; thông qua đó đã phát huy tổng thể các hoạt động của thanh niên Thành phố hướng về địa bàn nông thôn, tham gia xây dựng nông thôn mới.
- Các Huyện Đoàn đều xây dựng kế hoạch cụ thể để tham gia vào chương trình chung của Thành phố, đồng thời cổ vũ mạnh mẽ tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên nông thôn trong tham gia phát triển địa phương. Các nội dung hoạt động được chuyển tải đến từng chi Đoàn khu phố, ấp với nhiều phương thức tổ chức đa dạng, phong phú, tiêu biểu có các hoạt động như: vận động Đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện các công trình dân sinh tại địa phương, hỗ trợ thanh niên làm kinh tế…; thường xuyên quan tâm nâng cao chất lượng hoạt động của các cở sở Đoàn trực thuộc, chủ động trong công tác tham mưu với cấp ủy, chính quyền về cơ chế cho đội ngũ cán bộ Đoàn, nhất là trong trong công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, trẻ hóa đội ngũ các bộ Đoàn cấp xã. Kết quả đánh giá chất lượng hoạt động của các cơ sở Đoàn khu vực Huyện có sự chuyển biến tích cực qua từng năm.
* Đối với khu vực có nhiều khu công nghiệp, khu chế xuất, đông công nhân, lao động nhập cư: 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai Chương trình hành động 04/CT-ĐTN ngày 16/9/2008 về việc “Tăng cường tổ chức hoạt động và xây dựng Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, giai đoạn 2008 – 2012”. Qua thời gian triển khai thực hiện đã có 1.648 chi đoàn, 1.819 chi hội, Câu lạc bộ, đội nhóm ngoài nhà nước được thành lập.
- Các Quận, Huyện Đoàn chủ động phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân vận động các chủ doanh nghiệp, chủ nhà trọ xây dựng các tổ thanh niên tự quản, xây dựng nhà trọ văn hóa, khu lưu trú văn hóa; phối hợp với Đoàn các khu chế xuất, khu công nghiệp thành phố tổ chức các hoạt động đồng hành với thanh niên công nhân đang sinh sống và làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp trên địa bàn, phối hợp các đơn vị tổ chức các sân chơi vào cuối tuần, các chương trình văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao phục vụ đời sống tinh thần cho thanh niên công nhân.
- Các đoàn phường, xã có khu công nghiệp, khu chế xuất trú đóng đã chỉ đạo các chi đoàn khu phố, ấp phối hợp lực lượng cảnh sát khu vực rà soát, thống kê số lượng thanh niên công nhân tạm trú trên địa bàn, từ đó tăng cường công tác chăm lo như vận động chủ nhà trò không tăng giá, phối hợp các đoàn thể tổ chức phát cơm miễn phí cho thanh niên công nhân…; cũng như phối hợp với đoàn thanh niên tại đơn vị tổ chức các sân chơi kỹ năng, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, sinh hoạt tập thể cho thanh niên công nhân vào dịp cuối tuần, dịp Lễ, Tết…

3.3 Tăng cường giải pháp hỗ trợ cơ sở Đoàn hoạt động hạn chế, khó khăn: 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch hỗ trợ các Quận, Huyện Đoàn hoạt động hạn chế, khó khăn, trong đó xác định trọng tâm hỗ trợ các đơn vị: Quận 2, Huyện Hóc Môn, Huyện Cần Giờ và 25 Đoàn phường, xã, thị trấn ở các Quận vùng ven và các Huyện ngoại thành để nâng cao chất lượng hoạt động phong trào; khai thác nguồn lực xã hội phục vụ cho nhu cầu học tập, vui chơi, giải trí, văn hóa văn nghệ và hỗ trợ cơ sở vật chất cho các cơ sở Đoàn tổ chức phong trào; thành lập các tổ công tác tăng cường làm việc, phối hợp với cấp ủy cơ sở để củng cố các cơ sở Đoàn yếu kém. Theo kết quả phân tích chất lượng Đoàn phường, xã, thị trấn từ năm 2007- 2011, tỷ lệ Đoàn phường, xã, thị trấn xếp loại xuất sắc tăng đều qua các năm; đến năm 2011, không còn Đoàn phường, xã, thị trấn xếp loại trung bình.
- Tại cơ sở, Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn: 1, 2, 6, 8, Gò Vấp, Bình Thạnh và Nhà Bè đã chủ động ký kết liên tịch giao kết trách nhiệm lãnh đạo giữa Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn với cấp ủy Đảng các phường, xã, thị trấn để quan tâm hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất và củng cố, kiện toàn nhân sự nhằm nâng cao chất lượng phong trào đoàn tại địa phương.
- Kiên trì thực hiện chủ trương “Trọng tâm hoạt động tại cơ sở”, Ban Thường vụ Thành đoàn thường xuyên phân công cán bộ Thành Đoàn tham gia chỉ đạo và trực tiếp hỗ trợ hoạt động của các Quận, Huyện Đoàn. Hằng năm, Ban Thường vụ Thành đoàn triển khai chương trình tập huấn cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn theo phương châm gắn với cơ sở, hỗ trợ cơ sở và tìm ra nội dung, giải pháp mới để nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn tại cơ sở. 
- Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn tăng cường đầu tư các giải pháp, hỗ trợ cho hoạt động Đoàn phường, xã, thị trấn với nhiều hình thức như: chỉ đạo hoạt động cơ sở theo cụm thi đua, phân công cơ sở đăng cai hoạt động cấp quận, phân công ủy viên Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn phụ trách và tham dự hoạt động tại cơ sở, qua đó bám sát, định hướng cơ sở Đoàn nâng cao chất lượng tổ chức phong trào; kịp thời hỗ trợ tháo gỡ các khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trên địa bàn.
- Trong các đợt hoạt động cao điểm, các chiến dịch tình nguyện hè, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo, điều phối lực lượng và nguồn lực tăng cường cho các đơn vị Đoàn phường, xã, thị trấn khó khăn; tổ chức thực hiện các công trình, phần việc cấp Thành gắn với nhiệm vụ chính trị và nhu cầu thiết thực, cụ thể của các địa phương như xây dựng nhà tình bạn, làm đường giao thông nông thôn, hỗ trợ học bổng, chuyển giao khoa học kỹ thuật… Qua đó, tạo động lực, tiếp sức cho các đơn vị hoạt động hạn chế, khó khăn từng bước phát triển.

- Theo báo cáo số liệu năm 2011, hiện nay toàn thành phố đã có 285/322 Đoàn phường xã thị trấn được trang bị máy vi tính để làm việc, 227/322 Đoàn phường xã thị trấn được hỗ trợ kết nối dịch vụ Internet (đạt tỷ lệ 70.5%), cho thấy sự quan tâm hỗ trợ của cấp ủy đơn vị được nâng lên, tạo điều kiện cho hoạt động Đoàn tại địa phương phát triển.
III. NHẬN ĐỊNH CHUNG:
1. Mặt được:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn quan tâm chỉ đạo việc triển khai thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động tại đoàn phường, xã, thị trấn giai đoạn 2006 – 2012, qua đó đã có những tác động tích cực đối với hoạt động của Đoàn phường, xã, thị trấn, chi đoàn khu phố, ấp. Một số mặt hạn chế của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khu vực địa bàn dân cư trong những năm trước đã được khắc phục.
- Sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi ngày càng sâu sát và cụ thể. Nhiều văn bản và nội dung chỉ đạo từ cấp ủy đến các ban ngành, đoàn thể về việc tạo cơ chế, chính sách, điều kiện cho hoạt động Đoàn tại phường, xã, thị trấn được đầu tư, quan tâm thực hiện.
- Công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ được quan tâm từ cấp Thành đến cơ sở, có sự cân đối giữa đào tào, bồi dưỡng về trình độ học vấn, trình độ chuyên môn với trình độ lý luận chính trị, nghiệp vụ thanh vận. Vai trò của Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn được khẳng định, tạo được niềm tin, uy tín đối với cấp ủy và chính quyền địa phương; đội ngũ cán bộ trẻ, năng động, nhiệt tình, có tiến bộ về kỹ năng và bắt nhịp với sự phát triển ngày càng nhanh của xã hội. Đội ngũ Bí thư chi đoàn khu phố, ấp ngày càng chủ động hơn trong việc tham mưu với cấp ủy về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương.
- Các hoạt động chăm lo cho thanh niên như: hoạt động hỗ trợ vốn, tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm gắn với các giải pháp hỗ trợ học tập, các sân chơi văn hóa, thể thao được duy trì và đẩy mạnh, gắn nhiều hơn đến quyền và lợi ích  hợp pháp, chính đáng của thanh niên trên địa bàn dân cư, các hoạt động tình nguyện được thực hiện thường xuyên, ngày càng được nâng cao hơn về quy mô lẫn chất lượng, gắn với nhu cầu và sự phát triển của địa phương.


2. Mặt hạn chế:
- Một số Quận, Huyện Đoàn và Đoàn phường, xã, thị trấn còn thiếu sự kiên trì trong công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền thực hiện hiệu quả chương trình hành động của Thành Đoàn; chưa có sự chủ động trong việc học tập các mô hình, giải pháp hiệu quả của đơn vị bạn; chậm đổi mới trong công tác chỉ đạo, điều hành hoạt động phong trào tại khu vực địa bàn dân cư để kịp thời nắm bắt và đáp ứng nhu cầu ngày càng phong phú, đa dạng của các đối tượng thanh thiếu nhi trên địa bàn.
- Một số chỉ tiêu xác định trong chương trình chưa hoàn thành (chỉ tiêu 100 % Đoàn phường, xã, thị trấn có mô hình tổ hợp tác làm kinh tế; chỉ tiêu 100% Đoàn viên Đoàn phường, xã, thị trấn học tập 6 bài lý luận chính trị có sửa đổi bổ sung, 100 % đoàn phường, xã, thị trấn được trang bị máy tính…) chưa hoàn thành.
Trên đây là báo cáo các giải pháp “Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động đoàn phường, xã, thị trấn” giai đoạn 2006 – 2012.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ 


(đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:


- Thành ủy: VP, Ban Dân vận, Ban Tổ chức; 


- TW Đoàn: VP, BTC, Ban TNTH, Ban ĐKTHTN;


- Ban Chấp hành Thành Đoàn;


- Các Ban - Trung tâm Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn khu vực ĐBDC;


- Lưu.
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