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Kết quả triển khai thực hiện đề án “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”

Trong bối cảnh nhu cầu khởi nghiệp bằng cách thành lập doanh nghiệp của thanh niên Thành phố tăng nhanh trong giai đoạn 2010 – 2011. Tuy nhiên, việc thành lập doanh nghiệp của thanh niên còn gặp nhiều khó khăn về vốn, kinh nghiệm quản lý, cơ sở vật chất; các “Vườn ươm doanh nghiệp” trong nước còn hạn chế về số lượng và chủ yếu tập trung vào hình thức “Vườn ươm doanh nghiệp công nghệ”, không đáp ứng được nhu cầu khởi nghiệp ngày càng cao và đa dạng của thanh niên. 

Với vai trò là người bạn đồng hành của thanh niên trong lập thân, lập nghiệp, Thành Đoàn – Hội LHTN Việt Nam Thành phố đã nhận thấy tầm quan trọng của việc hỗ trợ thanh niên trong giai đoạn khởi sự doanh nghiệp trên mọi lĩnh vực, “ươm tạo” những doanh nghiệp mới thông qua việc tạo các điều kiện tối ưu cho hoạt động của doanh nghiệp trong giai đoạn đầu thông qua một “Vườn ươm”. Xuất phát từ nhận thức trên, Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần VIII, nhiệm kỳ 2007 – 2012 đã thông qua việc thực hiện Đề án “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”.
“Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” là một giải pháp trong hệ thống các giải pháp đồng hành cùng thanh niên lập thân, lập nghiệp của Thành Đoàn – Hội LHTN Việt Nam Thành phố; là chương trình nuôi dưỡng sự phát triển của những doanh nghiệp trẻ, giúp doanh nghiệp tồn tại và phát triển trong thời gian khởi nghiệp. Chương trình này cung cấp cho các doanh nghiệp những dịch vụ hỗ trợ và những tài nguyên cần thiết cho hoạt động kinh doanh. Mục đích chung nhất của chương trình là tạo môi trường thuận lợi cho thanh niên thành phố có điều kiện khởi sự kinh doanh, thúc đẩy xu hướng kinh doanh trong cộng đồng và đa dạng hóa nền kinh tế địa phương; đồng thời, thông qua các hoạt động ươm tạo, hỗ trợ để khuyến khích và cổ vũ thanh niên làm giàu chính đáng, góp phần trong quá trình đào tạo các nhà quản lý trẻ, góp phần tạo thêm nhiều chổ làm mới trong xã hội.

 Ngày 19 tháng 3 năm 2011, “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” chính thức đi vào hoạt động; được giao cho Hội LHTN Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh quản lý, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp là đơn vị điều hành trực tiếp. Sau thời gian triển khai thực hiện, Ban chấp hành Thành Đoàn báo cáo kết quả hoạt động “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:

Trên cơ sở Đề án được xác định trong Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần VIII, nhiệm kỳ 2007 - 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã giao Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam Thành phố tham mưu chính kế hoạch thực hiện đề án “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”. Song song với đó là triển khai các bước chuẩn bị thành lập Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp từ Trung tâm Tư vấn kinh tế thanh niên thuộc Hội LHTN Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh để thực hiện chức năng hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và quản lý, điều hành “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành làm việc với Đại học Kinh Tế, Đại học Quốc Gia, Hội doanh nhân trẻ để tham mưu hình thành các bộ phận nhân sự gồm ban điều hành chuyên trách, Hội đồng cố vấn chương trình, Hội đồng thẩm định; đồng thời, mời gọi doanh nhân nổi tiếng tham gia Hội đồng cố vấn cho Vườn ươm và các doanh nghiệp được ươm tạo. Hiện tại cơ cấu tổ chức của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” gồm 02 bộ phận chính: Bộ phận Thường trực và Bộ phận không thường trực hoạt động khá hiệu quả.
Công tác thông tin, tuyên truyền về hoạt động của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đến cộng đồng xã hội, đăc biệt là thanh niên cũng được quan tâm. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đề nghị một số cơ quan thông tấn, báo chí, như: Đài truyền hình Thành phố (HTV), Báo Tuổi trẻ, Báo Thanh niên có cơ chế bảo trợ thông tin cho hoạt động của Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp cũng như cho “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”. Đồng thời, thông qua các chương trình, sự kiện do Thành Đoàn, Hội LHTN VN Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp tổ chức để truyền thông hiệu quả và dần tạo thương hiệu riêng cho “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” của Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.
Duy trì định kỳ chế độ thông tin, báo cáo về hoạt động của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” theo tháng, quý, báo cáo trong các Hội nghị giao ban; Ban Thường vụ Thành Đoàn kịp thời nắm tình hình và chỉ đạo hoạt động, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố có sự định hướng thường xuyên về nội dung hoạt động.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Xây dựng được đội ngũ chuyên gia cố vấn cho hoạt động của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” và các doanh nghiệp được ươm tạo:
Nhằm giúp hoạt động “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đạt hiệu quả, các doanh nghiệp tham gia chương trình “Vườn ươm” được tư vấn, hỗ trợ từ những chuyên gia uy tín, Ban điều hành “Vườn ươm” đã vận động, mời gọi những doanh nhân thành đạt, những chuyên gia uy tín tham gia vào Hội đồng thẩm định và Hội đồng cố vấn - chuyên gia. Đến nay, đã có hơn 20 doanh nhân, chuyên gia trong lĩnh vực kinh tế - kinh doanh cam kết tham gia hỗ trợ các doanh nghiệp mới thành lập với tư cách thành viên Hội đồng cố vấn – chuyên gia “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”. 
Đội ngũ Hội đồng cố vấn - chuyên gia nhiệt tình, có tâm huyết đối với các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; thường xuyên tham gia các chuyên đề, các buổi tư vấn, trao đổi kinh nghiệm do Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp tổ chức để trao đổi, chia sẻ cho các doanh nghiệp trẻ về kinh doanh thực tế, kinh nghiệm đưa sản phẩm và dịch vụ ra thị trường… góp phần hạn chế đến mức thấp nhất những rủi ro mà doanh nghiệp trẻ có thể gặp phải khi khởi sự.

2. Công tác truyền thông và xây dựng thương hiệu:

Ngay sau khi ra mắt, Bộ phận điều hành “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đã triển khai thực hiện một số hoạt động truyền thông – sự kiện, nhằm giới thiệu “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đến đông đảo thanh niên Thành phố. Ban điều hành “Vườn ươm doanh nhân trẻ” đã khai thác khá hiệu quả các kênh truyền thông sẵn có như website Thành Đoàn, Hội LHTN Việt Nam Thành phố, thông qua một số sản phẩm nhận diện thương hiệu; đồng thời tổ chức các chương trình, sự kiện gắn với hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, thông qua đó truyền thông về hoạt động của “Vườn ươm” cũng như khơi nguồn cho các ý tưởng kinh doanh… tiêu biểu như: 

+ Ngày hội “Cùng bạn khởi nghiệp” với các hoạt động tư vấn, phát vay và ra mắt “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”, giới thiệu Ban điều hành và Hội đồng cố vấn – chuyên gia, tổ chức các hoạt động tư vấn trực tiếp cho các thanh niên có nhu cầu khởi nghiệp. Ngày hội đã thu hút sự tham gia của hơn 19 doanh nghiệp, 35 cơ quan truyền thông – báo đài và hơn 400 thanh niên khởi nghiệp trên địa bàn Thành phố. Với chủ trương và quy trình ươm tạo ban đầu đơn giản, hợp lý, “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đã nhận được sự đồng tình và quan tâm rất lớn từ những thanh niên tham gia Ngày hội. 
+ Chương trình nói chuyện chuyên đề “Câu chuyện doanh nhân khởi nghiệp”: là một trong số những hoạt động mang tính chất định hướng và xây dựng nhận thức khởi nghiệp cho thanh niên do Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp (BSSC), Hội Doanh nhân trẻ TP. Hồ Chí Minh (YBA) phối hợp tổ chức, mở rộng cho nhiều đối tượng tham gia nhằm truyền tải những câu chuyện, kinh nghiệm khởi nghiệp từ những doanh nhân thành đạt cho những thế hệ doanh nhân tiếp nối, tiếp sức cho ước mơ kinh doanh của các bạn trẻ. Với những chủ đề và nội dung thiết thực, chương trình đã thu hút hơn 1.000 doanh nhân trẻ và thanh niên khởi nghiệp trên địa bàn Thành phố tham gia giao lưu, treo đổi. Chương trình cũng đã nhận được sự quan tâm và tham gia của hơn 25 đơn vị truyền thông – báo đài đưa tin, viết bài. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã phối hợp với Đài truyền hình Thành phố để phát sóng định kỳ các số của “Câu chuyện doanh nhân khởi nghiệp” trong Chương trình Nhịp cầu Doanh nhân (kênh HTV9 vào lúc 10g sáng Thứ bảy hàng tuần) với thời lượng 15 phút.
+ Chương trình gặp gỡ Hội đồng cố vấn – chuyên gia của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”: là hoạt động định kỳ được Ban điều hành “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” tổ chức nhằm tạo điều kiện cho các doanh nghiệp “Vườn ươm” gặp gỡ, trao đổi với các thành viên Hội đồng cố vấn – chuyên gia, từ đó, tích lũy thêm kiến thức, kinh nghiệm để điều hành doanh nghiệp hiệu quả hơn.

 Song song với các hoạt động truyền thông tự tổ chức nêu trên, bộ phận chuyên trách của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” cũng liên kết với một số cơ quan báo chí – truyền thông thực hiện những bài viết về công tác ươm tạo doanh nghiệp và đưa mô hình doanh nghiệp đến với cộng đồng khởi nghiệp Thành phố thu hút sự quan tâm của rất nhiều thanh niên khởi nghiệp.
3. Hoạt động ươm tạo doanh nghiệp:
Từ 19/03/2012 đến 30/05/2012, Ban điều hành “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đã tiếp nhận và hướng dẫn hơn 200 hồ sơ đăng ký tham gia hoàn thiện kế hoạch kinh doanh; hoàn thiện phương án tài chính cho hơn 240 lượt doanh nghiệp khởi sự. Trên cơ sở đó, Hội đồng cố vấn – chuyên gia của “Vườn ươm” đã tiến hành thẩm định chất lượng và tính khả thi của hơn 30 dự án và lựa chọn 15 dự án ươm tạo chính thức. Quá trình ươm tạo doanh nghiệp được xây dựng thành một quy trình mở nhưng vẫn chặt chẽ, bao gồm 03 giai đoạn: đánh giá ý tưởng kinh doanh và thẩm định dự án (đánh giá sơ bộ tính khả thi của kế hoạch kinh doanh, phương án tài chính; đánh giá bổ sung nhân tố con người của dự án); tham gia “Vườn ươm” và bắt đầu quá trình ươm tạo (các doanh nghiệp được cung cấp tất cả những điều kiện cần thiết để hoạt động và phát triển); tốt nghiệp “Vườn ươm” (doanh nghiệp sẽ được xem xét khả năng đứng vững khi tự điều hành hoạt động; cùng doanh nghiệp xác định chiến lược tương lai và cùng doanh nghiệp tìm các mối quan hệ từ các nhà đầu tư). Các dịch vụ ươm tạo của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” bao gồm: hỗ trợ tư vấn – đào tạo; hỗ trợ tài chính; hỗ trợ cơ sở vật chất – văn phòng làm việc; hỗ trợ xúc tiến thương mại…
3.1. Hoạt động tư vấn:
Hoạt động tư vấn là hoạt động đặc biệt thu hút sự chú ý của các đối tượng doanh nghiệp khởi nghiệp. Nhằm giúp các doanh nghiệp có định hướng đúng đắn để xác lập chiến lược phù hợp nhất với tình hình thị trường và điều kiện doanh nghiệp, Ban điều hành “Vườn ươm” đã triển khai các hoạt động tư vấn liên quan đến việc lập kế hoạch kinh doanh và quản trị doanh nghiệp. Quá trình tư vấn trên được thực hiện hoàn toàn miễn phí đối với các doanh nghiệp đặt vấn đề về việc tham gia “Vườn ươm”. Tổng số giờ tư vấn lập kế hoạch kinh doanh và quản trị doanh nghiệp kể từ khi tiếp nhận các doanh nghiệp vào “Vườn ươm” ước tính khoảng 280 giờ, trung bình 20 giờ/tháng.

Ban điều hành “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đã tiếp nhận và giải đáp thắc mắc về những vấn đề liên quan đến thủ tục - điều kiện tham gia “Vườn ươm” và những chính sách hỗ trợ của trên 300 bạn trẻ. Hoạt động của “Vườn ươm” cũng thu hút được sự quan tâm của thanh niên một số tỉnh, thành bạn.

Ngoài hoạt động tư vấn cho các đối tượng thanh niên quan tâm đến “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”, Ban điều hành “Vườn ươm” đã thực hiện tư vấn trực tiếp cho hơn 350 lượt thanh niên về khởi sự kinh doanh theo các mô hình cá thể và hộ gia đình; tư vấn quan kênh thông tin (hộp thư điện tử, điện thoại) cho hơn 450 lượt thanh niên. Bên cạnh đó, Bộ phận điều hành “Vườn ươm” đã liên kết với một số đơn vị tổ chức tư vấn chuyên sâu cho doanh nghiệp về thủ tục pháp lý, tài chính kế toán, xây dựng thương hiệu… như: Văn phòng Luật sư Lê Thu Hiền (lĩnh vực tư vấn pháp lý cho Doanh nghiệp), Công ty KSI Việt Nam (lĩnh vực Tài chính Kế toán), Công ty Brandbox và WeEleven (lĩnh vực Marketing - Thương hiệu), Công ty IMT (lĩnh vực quản trị, điều hành sản xuất)...
Đối với các doanh nghiệp đã tham gia “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”, bên cạnh việc tư vấn những vấn đề cụ thể trong kinh doanh, Bộ phận điều hành cũng tạo điều kiện cho các doanh nghiệp được trao đổi với thành viên Hội đồng cố vấn – chuyên gia để tư vấn về chiến lược, nhằm giúp doanh nghiệp xác định chiến lược kinh doanh một cách rõ ràng, khoa học, phù hợp với tình hình thị trường để có được những bước phát triển vững chắc và nhanh chóng.
3.2. Hoạt động hỗ trợ tài chính:
Thành Đoàn – Hội LHTN Việt Nam Thành phố đã đưa ra giải pháp hỗ trợ vốn lãi suất thấp từ Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp của Hội LHTN Việt Nam Thành phố dành cho các doanh nghiệp “Vườn ươm”. Đây là một trong những giải pháp thiết thực giúp doanh nghiệp tháo gỡ khó khăn lớn nhất trong ngày đầu khởi nghiệp. Tính đến 31/05/2012, “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đã hỗ trợ vốn cho 10 doanh nghiệp với tổng số vốn là 1,3 tỷ đồng. Chương trình hỗ trợ vốn cho các doanh nghiệp này được triển khai theo giai đoạn, tùy theo mức độ, quy mô nhu cầu của doanh nghiệp. 
Bên cạnh đó, Ban điều hành “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” đã chủ động giới thiệu cho các doanh nghiệp “Vườn ươm” các đối tác kinh doanh từ Hội Doanh nhân trẻ Thành phố và cộng đồng doanh nhân, giúp doanh nghiệp có đầu ra cho sản phẩm, dịch vụ cũng như khắc phục một số khó khăn về tài chính.

3.3. Hoạt động hỗ trợ cơ sở vật chất – văn phòng làm việc:
Việc tiết kiệm chi phí trong giai đoạn khởi nghiệp cũng là một vấn đề khó khăn cho nhiều doanh nghiệp. Xu hướng sử dụng văn phòng và các dịch vụ văn phòng chia sẻ là lựa chọn chung của rất nhiều doanh nghiệp khởi nghiệp. Tuy nhiên, thị trường văn phòng tiện ích chia sẻ hiện tại vẫn đang ở mức giá cao, vượt ngưỡng chịu đựng của các doanh nghiệp mới thành lập. Nhằm cung cấp những điều kiện tối ưu giúp các doanh nghiệp sớm trưởng thành và phát triển bền vững, “Vườn ươm” được xây dựng như một hệ thống cơ sở vật chất - hạ tầng được trang bị đầy đủ với 02 khu vực ươm tạo, 02 phòng họp, 31 chỗ ngồi làm việc với trang thiết bị cần thiết... để hỗ trợ các thanh niên khởi nghiệp thành lập công ty. Hệ thống cơ sở vật chất này đã và đang cung cấp những tiện ích cần thiết nhất cho 10 doanh nghiệp “Vườn ươm”, giúp họ dần ổn định những hoạt động ban đầu khi mà điều kiện còn thiếu thốn.

Hiện tại, hệ thống này đã được đưa vào sử dụng hiệu quả. Do đó, Ban điều hành “Vườn ươm” đang vừa tìm kiếm một giải pháp mới để nâng cao khả năng sử dụng các văn phòng tiện ích, vừa tìm kiếm sự hỗ trợ để xây dựng một cơ sở ươm tạo mới đầy đủ điều kiện để gia tăng hoạt động, hiệu quả và chất lượng ươm tạo doanh nghiệp.

III. ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn có sự quan tâm, tạo điều kiện về cơ chế; Hội LHTN Việt Nam Thành phố tích cực tham gia hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ cũng như phối hợp với Trung tâm hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp điều hành hoạt động hiệu quả chương trình “Vườn ươm”
- Cơ cấu tổ chức được hoàn thiện; các bộ phận chức năng thực hiện tốt vai trò của mình. Đội ngũ Ban điều hành tâm huyết, nhiệt tình, trách nhiệm; nhân sự có chuyên môn cao, tích cực học hỏi và trau dồi kiến thức, kinh nghiệm.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho hoạt động được đầu tư hoàn thiện, đáp ứng được những yêu cầu cơ bản của “Vườn ươm”
- Công tác thông tin, tuyên truyền về “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” được thực hiện tốt, qua đó đã phổ biến được ý nghĩa chương trình đến cộng đồng và thanh niên Thành phố, đặc biệt là đối tượng thanh niên lập nghiệp bằng cách mở doanh nghiệp riêng; từng bước khẳng định những nét mới tích cực trong hoạt động hỗ trợ những doanh nghiệp tham gia “Vườn ươm”. Bên cạnh đó, chương trình “Vườn ươm” còn nhận được sự quan tâm rất lớn từ cộng đồng doanh nhân thành đạt, giàu kinh nghiệm trên địa bàn Thành phố.

- Thiết lập được các mối liên hệ với các doanh nghiệp, cộng đồng doanh nhân, hiệp hội, liên hiệp qua đó kết nối các nguồn lực xã hội và xây dựng đội ngũ chuyên gia, tư vấn cho “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”; tạo được tiếng vang và sự nhận diện sâu rộng trong cộng đồng doanh nhân và thanh niên khởi nghiệp;

- Các doanh nghiệp nhận được hỗ trợ của Vườn ươm được hỗ trợ tối ưu các điều kiện bước đầu có sự phát triển trong hoạt động kinh doanh.
2. Khó khăn – Hạn chế:
Là một mô hình hoàn toàn mới được triển khai đặc biệt nhắm đến đối tượng thanh niên khởi nghiệp nên “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” không tránh khởi những hạn chế nhất định:

- Những biến động từ nền kinh tế vĩ mô trong những năm gần đây gây tác động mạnh mẽ đến hoạt động của khối doanh nghiệp nói chung. Các doanh nghiệp đều vướng phải rất nhiều khó khăn trên các lĩnh vực: vốn, nhân lực, điều hành... và chính điều này gây sức ép cho các doanh nhân trong Hội đồng cố vấn - chuyên gia cũng như các doanh nhân cam kết đồng hành cùng đơn vị trong giai đoạn chuẩn bị thành lập.
- Loại hình “Vườn ươm doanh nghiệp” không phải là hoạt động còn quá mới mẻ tại Việt Nam, tuy nhiên việc tìm kiếm một đơn vị thật sự tạo nên uy tín cho mô hình “Vườn ươm doanh nghiệp” vẫn còn là vấn đề bỏ ngỏ. Thêm vào đó, “Vườn ươm doanh nghiệp” trong lĩnh vực công nghệ dù chiếm vị trí áp đảo về số lượng nhưng thực tế thế mạnh của từng đơn vị cũng chưa được nhận định một cách rõ ràng và thuyết phục. Vì lẽ đó, niềm tin vào sự thành công trong hoạt động ươm tạo doanh nghiệp của doanh nhân khởi nghiệp đối với các chương trình ươm tạo tại TP Hồ Chí Minh nói chung và Việt Nam nói riêng cũng là rào cản và ảnh hưởng trực tiếp đến hoạt động của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”.
- Hệ thống cơ sở vật chất – văn phòng làm việc ban đầu của “Vườn ươm” đã được sử dụng hầu hết; nguồn Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp với hạn mức hiện tại không đủ để đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của doanh nghiệp khởi nghiệp trên các lĩnh vực thương mại - dịch vụ - truyền thông.
- Hoạt động tư vấn của Hội đồng cố vấn – chuyên gia đối với các doanh nghiệp vườn ươm chưa được duy trì thường xuyên; các hoạt động tư vấn khác hầu hết do bộ phận điều hành, chuyên trách tại Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp thực hiện do đó tạo áp lực lớn, hiệu quả tư vấn chưa đáp ứng nhu cầu.

- Do thời gian hoạt động thực tế của “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”  từ khi ra mắt đến nay chỉ mới hơn 01 năm, cả “Vườn ươm” lẫn doanh nghiệp khởi nghiệp đều đang trong giai đoạn ổn định hoạt động nên những thành quả ban đầu còn nhỏ lẻ, chưa thật sự nổi bật để tạo tiếng vang cho “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG VƯỜN ƯƠM DOANH NGHIỆP TRẺ TRONG THỜI GIAN TỚI:
- Hoàn thiện bộ máy chuyên trách điều hành “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” nhằm đáp ứng nhu cầu ngày càng tăng của các doanh nghiệp vườn ươm trong quá trình phát triển; đồng thời để triển khai thực hiện có hiệu quả nhiều chương trình, dự án khác trong giai đoạn sắp tới.

- Đẩy mạnh hoạt động truyền thông cho “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ”; có bước phối hợp với Sở Kế hoạch Đầu tư Thành phố để thực hiện các hình thức quảng bá về “Vườn ươm doanh nghiệp trẻ” qua đó gia tăng mức độ nhận biết và tìm hiểu về chương trình cho các doanh nghiệp mới đăng ký thành lập; tăng cường phối hợp với các đơn vị truyền thông - báo đài để thực hiện các chương trình thực tế liên quan đến hoạt động ươm tạo các doanh nghiệp trẻ.

- Thúc đẩy hoạt động xúc tiến thương mại thông qua việc đề xuất chính sách hợp tác toàn diện với các tổ chức liên kết doanh nhân uy tín trong cộng đồng doanh nghiệp như: Hội Doanh nhân trẻ Tp.HCM (YBA), Tổ chức kết nối thương mại lớn nhất thế giới dành cho doanh nghiệp vừa và nhỏ tại Việt Nam (BNI Việt Nam), CLB Doanh nhân Sài Gòn, CLB các nhà lãnh đạo và doanh nhân trẻ Thế giới tại Việt Nam (JCI Việt Nam)... nhằm tạo những điều kiện thuận lợi trong việc kết nối, tìm thị trường, đối tác, trợ giúp doanh nghiệp khởi nghiệp;

- Phối hợp với các tổ chức – Hiệp hội doanh nghiệp để giới thiệu doanh nhân tiêu biểu, có kinh nghiệm trong các lĩnh vực cùng tham gia đỡ đầu, tư vấn, dẫn dắt trực tiếp cho doanh nghiệp khởi nghiệp trong “Vườn ươm”. 

- Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp “Vườn ươm” trong gặp gỡ, tiếp xúc và trao đổi kinh nghiệm với Hội đồng cố vấn – chuyên gia một cách thường xuyên, định kỳ tổ chức mỗi quý một lần.

- Xây dựng mô hình liên kết sức mạnh các doanh nghiệp trong “Vườn ươm”. Thế mạnh của mỗi doanh nghiệp trên từng lĩnh vực cụ thể sẽ hỗ trợ, bổ sung cho nhau; tạo ra nhiều giá trị cộng thêm cho sản phẩm/dịch vụ cung cấp.

- Xây dựng, giới thiệu các khóa đào tạo nâng cao kiến thức và kỹ năng cho các cấp nhân sự của các doanh nghiệp “Vườn ươm”.
- Tích cực tìm kiếm những nguồn quỹ hỗ trợ tài chính, các Quỹ đầu tư và các nhà đầu tư cá nhân để mở rộng cơ hội cho các doanh nghiệp khởi nghiệp trong Vườn ươm.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
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