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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                             TP. Hồ Chí Minh, ngày 25 tháng 12 năm 2012

Số: 645/TB-ĐTN

THÔNG BÁO
V/v Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, đảm bảo trật tự an toàn giao thông 
Từ nay đến Tết Quý Tỵ 2013
_____


Nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân Thành phố chấp hành tốt Luật Giao thông đường bộ, nâng cao ý thức tự giác tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông vào những tháng cuối năm 2012, Tết Dương lịch 2013 và Tết Quý Tỵ, đồng thời phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong tham gia cùng với các cơ quan chức năng kéo giảm tình trạng ùn tắc giao thông, tai nạn giao thông trên địa bàn Thành phố, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, góp phần xây dựng văn hóa giao thông trong thanh thiếu niên Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành thông báo tổ chức các hoạt động tuyên truyền, bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong thời gian tới, cụ thể như sau:
1. Thời gian: Từ 20/12/2012 – 15/3/2013.
2. Địa điểm: Trên địa bàn Thành phố
3. Nội dung thực hiện:
3.1. Đối với quận - huyện Đoàn:

- Đảm bảo duy trì các đội hình tham gia hỗ trợ, điều phối giao thông tại các điểm có nguy cơ ùn tắc giao thông cao trên địa bàn (theo danh sách 114 điểm được triển khai đính kèm với chương trình hoạt động hưởng ứng Năm An toàn giao thông – 2012, các điểm khác do đơn vị xác định trên địa bàn và 40 điểm do phòng cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt thống kê căn cứ theo thông báo số 203/TB-ĐTN của Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành ngày 04/5/2012) vào thời điểm cuối năm, Tết dương lịch, lưu ý tình hình giao thông trước cổng trường, cổng chợ, cổng bệnh viện, bến xe; tại các khu chế xuất, khu công nghiệp vào giờ cao điểm.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các nội dung mới liên quan đến pháp luật về giao thông. Xây dựng thói quen, thái độ, hành vi đúng mực, văn minh, lịch sự, ý thức tuân thủ pháp luật trong quá trình tham gia giao thông tập trung vào các nội dung như: đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông, không phóng nhanh, vượt ẩu, không uống rượu bia trước khi lái xe…Công tác tuyên truyền cần tập trung chú ý đến đối tượng người dân đang sinh sống ngay mặt tiền đường, khu vực xung quanh đường ray xe lửa, các hộ gia đình sinh sống trên các con sông nơi có các bến đò, bến khách ngang sông đi qua.
- Tiếp tục phối hợp với Phòng Giáo dục chỉ đạo các trường học tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân sử dụng xe buýt làm phương tiện đến công sở và trường học. Học sinh chưa đủ tuổi không được sử dụng xe gắn máy trên 50 phân khối, đồng thời phê phán những hành vi thiếu văn hóa trong quá trình tham gia giao thông.
3.2. Đối với các đơn vị thuộc khu vực trường học, công nhân lao động:

- Tiếp tục phát huy hiệu quả các đội hình tình nguyện tham gia điều phối giao thông, đảm bảo không xảy ra ùn tắc giao thông vào giờ cao điểm tại trường học, cơ quan, xí nghiệp. Đẩy mạnh công tác phối hợp với các lực lượng chức năng nơi địa bàn trú đóng để triển khai thực hiện. Đối với đoàn viên các đơn vị có chuyên môn gắn với lĩnh vực giao thông (Sở giao thông vận tải, thanh tra giao thông…) tăng cường tuần tra, xử phạt các tụ điểm bán hàng rong, giải quyết tình trạng tụ tập buôn bán, lấn chiếm trước cổng các đơn vị, xí nghiệp, cơ quan, ổn định tình hình trật tự an toàn giao thông. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền ý thức chấp hành luật giao thông cho học sinh, sinh viên và thanh niên công nhân, tổ chức các buổi thông tin về tình hình giao thông trên địa bàn thành phố vào thời điểm cuối năm. Lưu ý tuyên truyền các nội dung, quy định mới sửa đổi, bổ sung tập trung vào đối tượng sử dụng phương tiện lưu thông trên đường vào thời điểm cuối năm.
3.3. Đối với Đoàn Thanh niên Công an thành phố:

- Chỉ đạo Đoàn Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ - đường sắt, Đoàn công an 24 quận, huyện tham gia hỗ trợ các cơ sở Đoàn về mặt chuyên môn, nghiệp vụ trong tổ chức điều phối giao thông. 
- Tuyên truyền văn hóa giao thông cho người thi hành công vụ, xây dựng hình ảnh người công an giao thông gương mẫu, thân thiện với người dân.
3.4. Đoàn lực lượng Thanh niên Xung phong thành phố:

- Chỉ đạo Đoàn công ty Dịch vụ Công ích Thanh niên Xung phong tổ chức lực lượng phối hợp với các quận, huyện Đoàn trong việc thực hiện điều tiết giao thông tại 114 điểm do Ban an toàn giao thông thành phố thống kê và các điểm có nguy cơ ùn tắc giao thông cao do Phòng cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt và địa phương trong dịp cuối năm và tết Dương lịch.
*Chế độ thông tin, báo cáo:
- Các đơn vị thông tin địa điểm, thời gian tổ chức các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong dịp cuối năm, tết Dương Lịch, tết Quý Tỵ, cán bộ phụ trách hoạt động, đồng thời thực hiện báo cáo nhanh nội dung đã thực hiện gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Ban Mặt trận–ANQP–ĐBDC Thành Đoàn, địa chỉ email: banmattrantd@yahoo.com chậm nhất 20/03/2013.
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Hồ Thị Đan Thanh
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