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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH
***

Số: 119/ĐTN
“V/v xét tặng Giải thưởng Lý Tự Trọng

năm học 2011 - 2012”
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 02 năm 2012


Kính gửi: Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn
Thực hiện Công văn số 97/TWĐTN ngày 08/02/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc xét tặng Giải thưởng Lý Tự Trọng năm học 2011 - 2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo và đề nghị các Quận – Huyện Đoàn tổ chức triển khai, giới thiệu hồ sơ xét tặng giải thưởng, cụ thể như sau:                                                                                                                   
1. Đối tượng, số lượng và tiêu chuẩn:
1.1. Đối tượng: Học sinh bậc Trung học phổ thông.
1.2. Số lượng: Mỗi Quận – Huyện Đoàn giới thiệu 01 hồ sơ. Căn cứ vào tiêu chuẩn và phân bổ của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn xét chọn và giới thiệu 04 hồ sơ xuất sắc nhất.
1.3. Tiêu chuẩn:
1.3.1. Tiêu chuẩn về học tập: Đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

- Là học sinh có điểm trung bình chung học tập của năm học 2010 - 2011 và học kỳ I của năm học 2011 - 2012 đạt từ 8,5 trở lên, trong đó không có môn nào có điểm tổng kết dưới 7,5.

- Đạt giải kỳ thi quốc tế hoặc từ giải ba kỳ thi học sinh giỏi Quốc gia và điểm trung bình chung học tập của năm học 2010 - 2011 và học kỳ I của năm học 2011 – 2012 đạt từ 8,0 trở lên.

1.3.2. Tiêu chuẩn về đóng góp cho phong trào thanh niên: 

- Là Ủy viên Ban Chấp hành Chi đoàn, Ban cán sự lớp trở lên; hoặc thành viên Ban Chủ nhiệm các Câu lạc bộ; hoặc là đội trưởng, đội phó các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên cờ đỏ…. trực thuộc Đoàn Thanh niên cấp trường trở lên.

- Là đoàn viên có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên, được nhận giấy khen từ cấp tỉnh, thành Đoàn trở lên.

1.3.3. Tiêu chuẩn ưu tiên: Đạt một trong các tiêu chuẩn sau sẽ được ưu tiên khi xét trao giải thưởng Lý Tự Trọng:

- Là Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Có thành tích đặc biệt xuất sắc trong giữ gìn an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội hoặc hoạt động vì cộng đồng.

- Là học sinh dân tộc thiểu số, sinh sống và học tập tại vùng nông thôn, miền núi có điểm tổng kết các môn học trong năm học 2010 - 2011 và học kỳ I của năm học 2011 – 2012 đạt từ 7,5 trở lên.

2. Hồ sơ đề nghị khen thưởng:

- Bản báo cáo thành tích cá nhân (theo mẫu 01,  đính kèm trên website Thành Đoàn) có dán ảnh, có xác nhận của Đoàn Trường và Ban Giám hiệu nhà trư​ờng.

- Bảng điểm và văn bằng chứng chỉ, giấy khen, bằng khen có xác nhận của cơ quan có thẩm quyền.

- Công văn đề nghị của Ban Chấp hành Đoàn trường, có xác nhận của Ban Giám hiệu nhà tr​ường.

- Công văn đề nghị của Quận – Huyện Đoàn và danh sách trích ngang thành tích của học sinh được đề nghị.
* Lưu ý: Hồ sơ đề nghị xét trao Giải thưởng Lý Tự Trọng gửi qua 02 hình thức:

- Gửi 01 bộ hồ sơ theo hướng dẫn trên về Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn (Phòng A3 - Số 01, Phạm Ngọc Thạch, Quận 1) hạn chót 17g30 ngày 24/02/2012 (Thứ sáu).
- Gửi danh sách, trích ngang thành tích (theo mẫu 02, đính kèm trên website Thành Đoàn), được thực hiện trên Microsoft Office Excel, gửi về email: bantruonghocthanhdoan@gmail.com hạn chót 17g30 ngày 22/02/2012 (Thứ tư).
Chi tiết liên hệ đồng chí Nguyễn Thị Bích Liên – Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn (Phòng A3 - Số 01, Phạm Ngọc Thạch, Quận 1; Điện thoại: (08) 38. 225.123, 0983.087.892).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn triển khai thực hiện, giới thiệu hồ sơ xét chọn khách quan, đảm bảo đúng tiêu chuẩn, tiến độ.
Trân trọng.
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