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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***

                     TP Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 02 năm 2012

Số: 03/HD – ĐTN
HƯỚNG DẪN

Hoạt động của Câu lạc bộ, đội nhóm phụ trách thiếu nhi

Khu vực địa bàn dân cư Năm 2012
______

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011 với chủ đề “Năm Thanh niên”, thiết thực tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Năm vì trẻ em” năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành hướng dẫn hoạt động của Câu lạc bộ, đội nhóm phụ trách thiếu nhi khu vực địa bàn dân cư cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG:

1. Đối tượng tham gia Câu lạc bộ:
- Bí thư, Phó Bí thư các chi Đoàn khu phố, ấp.
- Tổng phụ trách Đội tại các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn.

- Đoàn viên, cán bộ Đoàn tại các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông trên địa bàn.

- Đoàn viên, Hội viên, thanh niên yêu thích công tác thiếu nhi, có kỹ năng tập hợp và tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi địa bàn dân cư.

- Thành viên Ban chỉ huy Liên đội.
2. Đối tượng thụ hưởng:

- Đội viên, học sinh tại các trường học trên địa bàn dân cư.

- Thiếu nhi đang sinh sống tại địa bàn dân cư.

- Thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, thiếu nhi đang học tập tại các lớp phổ cập, các mái ấm, nhà mở tại địa bàn.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
- Tập hợp, giáo dục, bảo vệ, chăm sóc cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư.

- Hỗ trợ các cơ quan chức năng, các tổ chức chính trị, xã hội trong việc bảo vệ, chăm sóc cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt tại địa bàn dân cư.
- Thông qua sinh hoạt của Câu lạc bộ, xây dựng lực lượng thiếu nhi nòng cốt, tạo lực lượng kế thừa cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội tại cơ sở.
III. QUY TRÌNH THÀNH LẬP:

- Đoàn phường – xã - thị trấn mời các chi Đoàn, chi hội, các Câu lạc bộ, đội nhóm, tổng phụ trách Đội tại các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn tham gia cuộc họp triển khai về mục đích, ý nghĩa của việc thành lập Câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư.

- Các chi Đoàn, chi hội, các Câu lạc bộ, đội nhóm tổ chức họp, chọn cử thành viên tham gia Câu lạc đội, đội nhóm phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư do phường quản lý hoặc đề nghị Đoàn phường – xã – thị trấn thành lập Câu lạc bộ, đội nhóm phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư do chi Đoàn, chi hội mình quản lý. 

- Đoàn phường ra quyết định thành lập các Câu lạc bộ, đội nhóm phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư do Đoàn (hoặc Hội) phường quản lý hoặc do các chi Đoàn, chi hội quản lý, trong đó chỉ định Chủ nhiệm, phó Chủ nhiệm và các thành viên Câu lạc bộ.

IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA CÂU LẠC BỘ - ĐỘI NHÓM:

1. Sinh hoạt nội bộ Câu lạc bộ, đội nhóm theo định kỳ: 
- Thống nhất nội dung sinh hoạt theo các chuyên đề cụ thể trong từng tháng.

- Lập giáo án cụ thể cho từng buổi sinh hoạt, trong đó có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên.

- Tổ chức các buổi thảo luận theo chuyên đề về công tác tổ chức sinh hoạt cho thiếu nhi: phương pháp tiếp cận và nắm bắt tâm lý thiếu nhi địa bàn dân cư, thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt; nhu cầu của thiếu nhi trên địa bàn; kỹ năng sinh hoạt tập thể cho thiếu nhi…


- Tổ chức các buổi thực hành kỹ năng sinh hoạt tập thể cho thiếu nhi.

2. Tổ chức sinh hoạt cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư:
2.1 Đối với thiếu nhi là Đội viên, học sinh tại các trường trên địa bàn dân cư.

- Tổ chức các hoạt động giáo dục về lịch sử dân tộc; truyền thống của Đoàn, Đội; những điều Luật cơ bản và giáo dục đạo đức cho thiếu nhi.
- Tổ chức những hoạt động hỗ trợ kiến thức về những bài học tại trường cho thiếu nhi.
- Tổ chức hướng dẫn và thực hành những kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi.

- Tổ chức các trò chơi trí tuệ, trò chơi tập thể, trò chơi vận động, trò chơi phát triển kỹ năng sinh hoạt dã ngoại cho thiếu nhi.

- Phát động cho thiếu nhi tham gia các hoạt động phong trào tại địa bàn dân cư bằng hình thức trực tiếp tham gia vào những nội dung phù hợp với thiếu nhi và vận động gia đình cùng tham gia.

- Thành lập các đội nhóm văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; các nhóm kỹ năng; nhóm sở thích trong các em thiếu nhi.

- Tổ chức nhiều các chương trình cắm trại, dã ngoại kết hợp học tập truyền thống và kỹ năng thực hành xã hội.
2.2 Đối với thiếu nhi là trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt:

- Tổ chức các hoạt động giáo dục về lịch sử dân tộc; truyền thống của Đoàn, Đội; những điều Luật cơ bản và giáo dục đạo đức cho thiếu nhi.
- Tổ chức dạy những kiến thức thường thức đời sống cho thiếu nhi.
- Tổ chức hướng dẫn và thực hành những kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi.

- Tổ chức các trò chơi trí tuệ, trò chơi tập thể, trò chơi vận động cho thiếu nhi.

- Thành lập các đội nhóm văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; các nhóm kỹ năng; nhóm sở thích trong các em thiếu nhi.

* Lưu ý: Trong quá trình tổ chức sinh hoạt, phụ trách thiếu nhi nên thực hiện các phương pháp nắm bắt tâm tư tình cảm của thiếu nhi, từ đó có những định hướng tích cực cho các em và đề xuất cho Đoàn phường – xã – thị trấn phối hợp với các cơ quan giải quyết kịp thời những khó khăn thiếu nhi đang gặp phải. Đối với thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, Ban chủ nhiệm đề xuất Đoàn phường – xã – thị trấn chủ động liên kết các ban ngành đoàn thể giúp đỡ dạy nghề, hỗ trợ vốn cho bản thân hoặc gia đình các em ổn định cuộc sống.

V. CÁCH THỨC HOẠT ĐỘNG – CƠ CHẾ THÔNG TIN, BÁO CÁO:
- Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ, đội nhóm tổ chức họp, phân công thành viên Ban chủ nhiệm tổ chức vận động thiếu nhi ra tham gia sinh hoạt, đề xuất Đoàn phường – xã – thị trấn kết hợp với các ngành chức năng tổ chức khảo sát tình hình thiếu nhi trên địa bàn, lực lượng nòng cốt tham gia công tác khảo sát là thành viên Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ.

- Thành viên Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ báo cáo công tác vận động thiếu nhi ra tham gia sinh hoạt theo định kỳ hàng tuần. Tổng hợp ý kiến về những khó khăn, vướng mắc gặp phải trong quá trình thực hiện công tác vận động thiếu nhi và báo cáo cho Đoàn phường – xã – thị trấn để kịp thời có hướng giải quyết phù hợp.

- Đoàn phường – xã – thị trấn kịp thời ghi nhận những ý kiến, kiến nghị của Câu lạc bộ, đội nhóm, đề xuất Đảng ủy – UBND phường – xã – thị trấn hỗ trợ và kết hợp với các ngành chức năng thực hiện công tác khảo sát, vận động thiếu nhi ra tham gia sinh hoạt và vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho hoạt động của Câu lạc bộ.

- Đoàn phường – xã – thị trấn định kỳ làm việc với Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ, thường xuyên tham gia các buổi sinh hoạt thiếu nhi và sinh hoạt Câu lạc bộ để kịp thời định hướng hoạt động và hỗ trợ hoạt động của Câu lạc bộ. Định kỳ báo cáo với Quận – Huyện Đoàn về tình hình hoạt động của Câu lạc bộ 1 tháng/ lần.

- Quận - huyện Đoàn tổng hợp các báo cáo của các Đoàn phường – xã – thị trấn, thực hiện báo cáo chuyên đề về hoạt động của Câu lạc bộ, đội nhóm phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư tại đơn vị theo định kỳ 1tháng/ lần.

VI. CƠ CHẾ HOẠT ĐỘNG:
- Thời gian sinh hoạt: Câu lạc bộ, đội nhóm phụ trách thiếu nhi sinh hoạt nội bộ Câu lạc bộ và tổ chức sinh hoạt cho thiếu nhi định kỳ phấn đấu ít nhất 1 tuần/ lần. Thời gian sinh hoạt do Ban chủ nhiệm quyết định tùy vào tình hình cụ thể của Câu lạc bộ, đội nhóm.
- Địa điểm sinh hoạt: Ban chủ nhiệm các Câu lạc bộ, đội nhóm lựa chọn địa điểm tổ chức sinh hoạt tại địa bàn dân cư phù hợp với đặc điểm tình hình và hình thức sinh hoạt (sân trường, trung tâm học tập cộng đồng…)
- Kinh phí hoạt động: Tùy theo điều kiện thực tế tại địa phương, các Câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư có thể sử dụng kinh phí từ các khoản sau:

- Kinh phí hỗ trợ từ ngân sách hoạt động của Quận Đoàn, Đảng ủy – UBND, Đoàn phường – xã – thị trấn.
- Kinh phí vận động từ các nguồn lực xã hội.

- Kinh phí tiết kiệm qua hoạt động của Câu lạc bộ: thu gom ve chai, sách báo cũ, tiết kiệm từ các hoạt động do Đảng ủy – UBND và Đoàn phường – xã – thị trấn giao.
Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn định hướng, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc đơn vị thực hiện một cách nghiêm túc, hiệu quả.

        TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

              
 CHÁNH VĂN PHÒNG



                   (Đã ký)
       Nguyễn Hoàng Nguyên


 Nơi nhận:


Thành Đoàn: BTV, các Ban;


Hội LHTN Việt Nam TP. HCM, Hội đồng Đội TP;


Nhà Thiếu nhi TP, Báo Khăn Quàng Đỏ, 


Trường Đoàn Lý Tự Trọng.


Quận – huyện Đoàn, Hội đồng Đội quận – huyện.


Lưu.








