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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***

               TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 01 năm 2012

Số: 04/BC-ĐTN
BÁO CÁO NHANH
Kết quả công tác chăm lo Tết Nhâm Thìn năm 2012 

____


Trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Thìn 2012, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức nhiều hoạt động nhằm chăm lo cho các đối tượng thanh thiếu nhi, các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, kết quả như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:


1. Chăm lo cho thanh niên công nhân:


- Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức đến thăm và tặng quà cho 1.500 thanh niên công nhân tại các đơn vị: Bến xe Miền Tây, Bến xe Miền Đông, 8 khu lưu trú văn hóa của công nhân tại Quận 7, 12, Tân Phú, Bình Tân, Gò Vấp, Huyện Hóc Môn, Nhà Bè, Củ Chi, công trường xử lý rác Gò Cát, bãi rác Đông Thạnh… với tổng kính phí là 220 triệu đồng.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đến thăm, chúc Tết và tặng quà các đơn vị có nhiều thanh niên công nhân trực và làm việc những ngày Tết: Bệnh viện Chợ Rẫy, Bệnh viện Thống Nhất, Bệnh viện Từ Dũ, Bệnh viện Đại học Y Dược, Bệnh viện Nhân Ái, Trung tâm chữa bệnh Đức Hạnh, công nhân Công trình thuộc TCT Xây dựng và Thủy lợi 4, Đoàn Khối Bộ Giao thông Vận tải, TCT Điện lực, TCT Cấp nước, Trậm biến áp 110KV Tân Hiệp (Hóc Môn)… với tổng kinh phí là 60 triệu đồng.

- Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân tổ chức chương trình “Chuyến xe Thanh niên” trao tặng 500 vé xe miễn phí và 500 phần quà Tết cho thanh niên công nhân về quê đón Tết (các tỉnh: Bình Định, Quảng Nam, Quảng Trị, Quảng Ngãi, Quảng Bình, Phú Yên). Tổ chức chương trình “Thanh niên công nhân tại các khu lưu trú văn hóa vui Xuân Nhâm Thìn 2012, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân thắng lợi”: tặng 200 phần quà cho 200 thanh niên công nhân; tặng 2.000 vé tham quan, vui chơi, xem ca nhạc kịch tại Thảo Cầm Viên, Suối Tiên, Đầm Sen và Hội hoa Xuân tại công viên văn hóa Tao Đàn; tổ chức phiên chợ Thanh niên bán hàng bình ổn giá; trao tặng 22 dàn máy karaoke cho 22 khu lưu trú văn hóa với tổng kinh phí 1,3 tỷ đồng.


- Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình “Học kỳ hồng” dành cho 2.000 thiếu nhi là con công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn tại Khu du lịch văn hóa Suối Tiên và tổ chức Lễ đón mừng năm mới Xuân Nhâm Thìn trao tặng 300 phần quà, tổ chức tiệc thân mật cho 300 thanh niên công nhân tại các khu lưu trú không có điều kiện về quê đón Tết Nguyên đán tại Trung tâm sinh hoạt Công nhân Khu chế xuất Linh Trung I, phường Linh Trung, quận Thủ Đức, thành phố Hồ Chí Minh. Đồng thời, tổ chức chương trình “Đoàn tham gia chương trình bình ổn thị trường” (bán hàng lưu động, các phiên chợ, cửa hàng thanh niên) tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, ký túc xá,… với tổng giá trị là 900 triệu đồng
- Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân phối hợp cùng Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại Thành phố đã trao tặng 200 phần quà cho 200 thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn tại các khu vực Thủ Đức, Tân Bình, Tân Phú; tổ chức 05 chương trình truyền thông dinh dưỡng, sức khỏe sinh sản dành cho thanh niên công nhân tại KCN Vĩnh Lộc, KCN Tân Thới Hiệp, Bình Chánh, KCX Linh Trung 2, KLT CN Linh Trung – Thủ Đức thu hút hơn 5.000 thanh niên công nhân và 04 chương trình văn nghệ phục vụ hơn 4.000 thanh niên công nhân tại các KCX – KCN trên địa bàn Thành phố, với tổng kinh phí là 160 triệu đồng.

- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức các đợt thăm, tặng quà, chúc Tết cho 1.000 thanh niên đang công tác tại các công trình xa với tổng kinh phí 350 triệu đồng. 

2. Chăm lo cho sinh viên - học sinh:

- Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố đã hỗ trợ 3.500 vé xe miễn phí cho 3.500 sinh viên, học sinh của các trường Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh về quê đón Tết tại các tỉnh miền Bắc, miền Trung, Tây Nguyên và các tỉnh miền Tây Nam bộ với tổng kinh phí 1 tỷ đồng. Đồng thời giới thiệu hơn 4.000 việc làm cho sinh viên làm thêm ngày Tết như: thu ngân, gói quà, nhân viên kho… tại các siêu thị; phục vụ, lễ tân, phụ bếp... tại các quán ăn, nhà hàng; PG, MC phục vụ hội chợ; bảo vệ đường hoa Nguyễn Huệ; phụ việc nhà,...

- Ban Thường vụ Thành Đoàn cùng Hội Sinh viên Thành phố và Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên Thành phố tổ chức 3 đoàn đến thăm và chúc Tết tại 11 Ký túc xá có đông sinh viên ở lại đón Tết: Đại học Cảnh sát nhân dân, Đại học Ngân hàng, Đại học Sư phạm Kỹ thuật, Đại học Nông Lâm, Đại học An ninh nhân dân, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh, Đại học Y Dược, Đại học Sư phạm, Ký túc xá 135 A-B Trần Hưng Đạo, Đại học Công nghiệp với tổng kinh phí các phần quà là hơn 20 triệu đồng. Tổ chức họp mặt sinh viên xa nhà vui Tết và tặng quà cho hơn 1.200 sinh viên với tổng kinh phí là 400 triệu đồng. Vận động các báo tặng báo xuân Nhâm Thìn cho sinh viên xa nhà vui Tết, Tổng số báo trung tâm vận động được là hơn 1.400 tờ. Báo xuân sẽ được tặng cho các sinh viên tới tham dự chương trình “Xa nhà vui Tết” và tại các Ký túc xá.
- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 45 chương trình văn nghệ, họp mặt chúc Tết (tại Ký túc xá và các trường Đại học, Cao đẳng) với tổng số tiền là 2 tỷ đồng.  

3. Chăm lo cho thanh niên ở các Trường - trung tâm cai nghiện:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn của các khu vực kết hợp tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần và tặng quà Tết cho cán bộ công nhân viên, bác sĩ và học viên đang cai nghiện tại các trường - trung tâm cai nghiện với tổng kinh phí 40 triệu đồng. 


4. Chăm lo cho thanh niên Lực lượng vũ trang:

Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức 03 đoàn cán bộ đến thăm, chúc Tết và động viên tinh thần các chiến sĩ tại các đơn vị: Bộ Tư lệnh Thành phố, Bộ đội Biên phòng Thành phố, Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, Phòng cảnh sát Giao thông đường bộ, Phòng cảnh sát Hình sự, Tiểu đoàn Kiểm soát quân sự 31, Ban chỉ huy Công an quận 1, Trung đoàn Cảnh sát Cơ động, Trung đoàn Cảnh sát bảo vệ và hỗ trợ tư pháp, Tiểu đoàn cảnh sát đặc nhiệm - Bộ Công an.

5. Chăm lo Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, neo đơn:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 04 đoàn đến thăm, tặng quà và chúc Tết các đồng chí cách mạng lão thành, Mẹ Việt Nam Anh hùng, lãnh đạo thành phố, Bí thư Thành Đoàn các thời kỳ. 
- Tổ chức thăm các gia đình thuộc diện chính sách của Thành Đoàn tại 57 căn cứ thuộc 12 tỉnh, thành phố ở miền Nam và 24 quận, huyện của thành phố và xây dựng 6 căn nhà tình nghĩa, tình thương với tổng số tiền 850 triệu đồng do Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc và các đơn vị mạnh thường quân cùng đóng góp. 

 - Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn đã phối hợp cùng Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức họp mặt cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ mừng xuân Nhâm Thìn với tổng kinh phí thực hiện gần 80 triệu đồng. Phối hợp với Đoàn Sở Y tế tổ chức 06 đoàn khám bệnh và phát thuốc miễn phí, tặng quà cho 2.000 người dân diện các gia đình chính sách, các mẹ Việt Nam anh hùng, người dân nghèo có hoàn cảnh khó khăn tại các tỉnh Bình Dương, Tiền Giang, Đồng Tháp… 
- Các cơ sở Đoàn cũng đã đến thăm và tặng quà cho các Mẹ Việt Nam Anh hùng, má phong trào sinh viên - học sinh, gia đình chính sách với 2.507 phần quà và thăm, tặng quà cho 1.815 hộ gia đình khó khăn, với tổng kinh phí thực hiện là 1,5 tỉ đồng.

6. Chăm lo cán bộ Đoàn - Hội - Đội, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn:

- Nhà Thiếu nhi thành phố tổ chức Liên hoan văn nghệ “Búp mai vàng” dành cho hơn 500 trẻ em khuyết tật mừng Xuân Nhâm Thìn 2012 với tổng kinh phí hơn 120 triệu đồng. Nhà Văn hóa Sinh viên tổ chức chương trình “Những thiên thần áo đỏ” tặng 600 phần quà cho 600 em lang thang cơ nhỡ tại Công viên 23/9 với tổng số 600 phần quà với tổng kinh phí là 120 triệu đồng. 

- Đoàn Sở Y tế tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn phí 7.970 lượt người dân, công nhân và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại các bệnh viện trong dịp Xuân Nhâm Thìn, tổng số tiền khám bệnh, phát thuốc lên đến 868 triệu đồng.


- Trung tâm Công tác xã hội thanh niên Thành phố đã tổ chức chương trình “Tổ ấm ngày Xuân” chăm lo Tết, tặng quà và tổ chức vui chơi cho 1.000 em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn đến từ 25 cơ sở xã hội trong thành phố; khám bệnh cho 2.000 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức tặng 1.000 phần quà xuân cho đồng bào vùng lũ tại Quảng Ngãi; hỗ trợ cho 500 cán bộ Đoàn – Hội – Đội khó khăn tại Huyện Hóc Môn và Nhà Bè, với tổng kinh phí hơn 1 tỷ đồng.

 - Các cơ sở Đoàn tổ chức chăm lo cho 1.613 cán bộ Đoàn - Hội - Đội có hoàn cảnh gia đình khó khăn với tổng kinh phí là 300 triệu đồng, chăm lo cho 4.000 trẻ em ở các mái ấm, nhà mở, trẻ khuyết tật với tổng kinh phí 450 triệu đồng.


7. Thăm người dân và bộ đội đang sinh sống và làm nhiệm vụ ở biên giới, hải đảo:


Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 3 đoàn thăm và chúc Tết Đồn biên phòng 554 và xã đảo Thạnh An - huyện Cần Giờ; thăm Đồn biên phòng huyện Bù Đốp, tỉnh Bình Phước; Đồn biên phòng 833; 817; xã biên giới huyện Châu Thành; xã Long Phước, huyện Bến Cầu tỉnh Tây Ninh; tổ chức thăm các gia đình là thân nhân của cán bộ chiến sĩ Hải quân.

Các cơ sở Đoàn tổ chức làm thiệp, viết thư và gửi quà Tết cho các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại biên giới, hải đảo với kinh phí gần 200 triệu đồng.

8. Thăm và chúc Tết các cơ sở tôn giáo, dân tộc:


Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức thăm hỏi, chúc Tết và tặng quà cho các cơ sở tôn giáo: Thành hội Phật giáo thành phố Hồ Chí Minh, Ủy ban Đoàn kết công giáo, Chùa Vĩnh Nghiêm, Chùa Khánh An, Hồng y Phạm Minh Mẫn, Hội Thánh Tin lành Sài Gòn.

9. Hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi Thành phố:

- Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức 10 chương trình văn hóa, nghệ thuật phục vụ cho hơn 10.000 lượt thanh niên tham gia các hoạt động như: Lễ hội mừng xuân “Tết Việt Xuân Nhâm Thìn năm 2012”; Phố Ông đồ; Hội Báo Xuân; Biểu diễn Lân – Sư – Rồng; Lễ hội bánh Tét; Biểu diễn cờ người; Giải cầu mây truyền thống; Hội diễn võ dân tộc; Chương trình nghệ thuật: ca múa nhạc, hài kịch, phim, khiêu vũ; Triển lãm ảnh “Thành phố Hồ Chí Minh: Mừng xuân mới – Mừng thắng lợi mới” với tổng kinh phí hơn 500 triệu đồng.
- Nhà Văn hóa Sinh viên tổ chức chương trình Tết Việt với chủ đề “Nét xưa hồn Việt” gồm: trưng bày, triển lãm và giao dịch chữ việt, tranh thư pháp…; tổ chức 8 chương trình văn nghệ phục vụ hơn 1.000 lượt sinh viên.
- Các cơ sở Đoàn đã phối hợp các ngành tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ "Mừng xuân - Mừng Đảng", các hoạt động vui xuân cho thanh thiếu nhi tại đơn vị.
10. Tổ chức chiến dịch Xuân tình nguyện:
Hội Sinh viên Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức chương trình “Xuân tình nguyện” lần thứ 8 năm 2012 thu hút hơn 8.000 chiến sĩ thuộc 34 trường đại học, cao đẳng, 4 trường trung học phổ thông và Hội viên Hội du học sinh thành phố tham gia. Chiến dịch năm nay tập trung tại 20 xã nghèo trên địa bàn thành phố, các mái ấm, nhà mở, bệnh viện, các xã thuộc vùng căn cứ của Thành Đoàn tại các tỉnh Long An, Bến Tre, Bà Rịa – Vũng Tàu, Bình Phước với 3 chương trình trọng tâm gồm “Xuân kết nối”, “Xuân về trên mái ấm, nhà mở, bệnh viện”, “Xuân ra biên giới, xuân đến ngoại thành” và 2 ngày hội “Góp yêu thương, nhân lộc biếc” và “Tổ ấm ngày xuân”… với tổng kinh phí là 857 triệu đồng.
II. NHẬN ĐỊNH CHUNG:

Năm 2011 là năm thực hiện Nghị quyết 11/NĐ-CP ngày 24/2/2011 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế làm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội, các cấp bộ Đoàn đã chú trọng và thực hiện tốt các hoạt động chăm lo Tết cho các đối tượng thanh thiếu nhi thành phố, gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn; phát huy tốt công tác vận động các nguồn lực xã hội để chăm lo cho 105.705 người với tổng kinh phí hơn 12,877 tỉ đồng (so với năm 2011 là 93.725 người với tổng kinh phí hơn 11,475 tỉ đồng).


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)

Nguyễn Hoàng Nguyên
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, Đ/c Nguyễn Duy Vũ;


- Văn phòng Thành ủy;


- UBND TP: TT, VP;


- Văn phòng HĐND TP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- VP: CVP, TH;


- Lưu (q)








