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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                               TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 01 năm 2012

Số: 05/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 01/2012
_______
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống:

1.1. Hoạt động truyền thống Thành Đoàn:

Ngày 05/1/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn đã tổ chức chương trình giao lưu gặp gỡ giữa cán bộ Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh các thời kỳ với nhân dân vùng căn cứ tại xã Phú An, huyện Bến Cát, tỉnh Bình Dương. Các bạn đoàn viên, thanh niên đã có dịp giao lưu, gặp gỡ đồng chí Nguyễn Minh Triết - Nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, Nguyên Chủ tịch Nước CHXHCN Việt Nam, đồng chí Trương Mỹ Hoa – Nguyên Phó Chủ tịch Nước CHXHCN Việt Nam, cùng với các đồng chí cán bộ Thành Đoàn các thời kỳ và bà con nhân dân vùng căn cứ qua những câu chuyện cảm động, qua đó tiếp tục phát huy truyền thống “Uống nước nhớ nguồn” cho đoàn viên, thanh niên, giáo dục về truyền thống Thành Đoàn cho thế hệ trẻ. Ngoài ra, hơn 30 bác sĩ bệnh viện Chợ Rẫy, bệnh viện Thống Nhất và bệnh viện Y Dược tham gia chương trình đã khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 900 người dân tại 3 xã Phú An, An Tây, Thanh Tuyền (Bến Cát, Bình Dương) và trao 53 phần quà cho người dân xã Phú An, An Tây (mỗi phần 600.000 đồng), thăm và hỗ trợ 2 Mẹ Việt Nam anh hùng. Đồng thời trong chương trình, Thành Đoàn đã trao tặng 4 căn nhà tình nghĩa với tổng trị giá 200 triệu đồng.

1.2. Các hoạt động kỷ niệm 62 năm ngày truyền thống Học sinh – Sinh viên:

Kỷ niệm 62 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (9/1/1950 - 9/1/2012), ngày 08/1/2012, Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố đã tổ chức Ngày Sinh viên thu  hút hơn 1.800 bạn trẻ tham gia với các hoạt động: ra quân “Xuân tình nguyện”, vòng loại hội thi “Tìm kiếm tài năng sinh viên”, “Góp yêu thương, nhận lộc biếc”, “Sinh viên với biển đảo quê hương”, chung kết hội thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ”; chương trình nghệ thuật kỷ niệm 62 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên; đồng thời, tuyên dương 69 gương Sinh viên 5 tốt cấp Thành. Đây là các tấm gương “Sinh viên 5 tốt”  của thành phố được bình chọn từ 170 hồ sơ “Sinh viên 5 tốt” cấp trường. Cũng trong lễ tuyên dương, ban tổ chức đã trao 31 suất (2 triệu đồng/ suất) học bổng cho các cán bộ hội sinh viên khó khăn. 

1.3. Tuyên dương Công dân trẻ tiêu biển thành phố Hồ Chí Minh năm 2011:

Sáng ngày 01/01/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lễ tuyên dương 07 gương Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh năm 2011. Phát động từ tháng 4/2011, Cuộc vận động bình chọn, tuyên dương Công dân trẻ tiêu biểu thành phố Hồ Chí Minh năm nay đã nhận được 103 hồ sơ ứng cử từ các cơ sở Đoàn, các sở, ban, ngành, đoàn thể thành phố và các cơ quan báo chí. Đây là những điển hình thanh niên tiêu biểu nhất trong số hơn 20.000 điển hình thanh niên tiên tiến, Cháu ngoan Bác Hồ đã được phát hiện và tuyên dương tại cơ sở. 

Từ 103 hồ sơ đề cử, Hội đồng bình chọn đã thống nhất chọn và tuyên dương 07 điển hình xuất sắc nhất: chiến sĩ công an Võ Quốc Đạt; đại kiện tướng cờ vua thế giới Lê Quang Liêm; đầu bếp trẻ Tất Hà Mỹ Linh; Cháu ngoan Bác Hồ - Chỉ huy Đội giỏi Nguyễn Nhật Quang; bác sĩ trẻ Nguyễn Anh Trường; hai anh em diễn viên xiếc Giang Quốc Cơ - Giang Quốc Nghiệp. Đây là những điển hình xuất sắc nhất của tuổi trẻ thành phố sau một năm học tập, lao động và nỗ lực cống hiến.
1.4. Hành trình về nguồn của các thí sinh Hội thi trực tuyến “Biển đảo quê hương” năm 2011:
Từ ngày 14/1 đến 16/1/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Báo Tuổi trẻ và Đài Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức chuyến hành trình về nguồn tại huyện Côn Đảo (tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu) cho 06 thí sinh đạt giải cao trong Hội thi trực tuyến “Biển đảo quê hương” năm 2011. Tham gia chuyến hành trình, đoàn đã đến thắp hương viếng nghĩa trang Hàng Dương, phần mộ anh hùng Liệt sĩ Võ Thị Sáu và các liệt sĩ đã hy sinh tại đây; tham quan, học tập truyền thống tại các di tích nhà tù Chuồng Cọp Pháp, Chuồng cọp Mỹ, nhà tù Phú Hải, Cầu Ma Thiên Lãnh… Đặc biệt, các thành viên trong đoàn đã đến thăm và giao lưu với Trạm kiểm lâm Bãi Ông Đụng thuộc Vườn Quốc gia Côn Đảo, đến thăm, tặng quà và giao lưu truyền thống với đồng chí Lê Minh Chương – cựu tù chính trị Côn Đảo và cũng là cựu cán bộ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đã tình nguyện ra công tác và hiện đang sinh sống, nghỉ hưu tại đảo.

* Tại cơ sở đã diễn ra sôi nổi các hoạt động: Hội trại “làm theo lời Bác” (Đoàn Trường THPT Phú Nhuận); các hoạt động thăm cứ và ba – má phong trào; dâng hoa, dâng hương tưởng niệm liệt sĩ Trần Văn Ơn; Lễ kỷ niệm 62 năm ngày học sinh – sinh viên và Tuyên dương Sinh viên 5 tốt, tổ chức các hội trại truyền thống 09/01 tại các trường ĐH, CĐ và tuyên dương “Học sinh 3 tích cực” tại 8 cụm trại các trường THPT, TTGDTX trên địa bàn Thành phố…
2. Hoạt động phong trào:

2.1. Chương trình “Sức trẻ thành phố anh hùng”, tổng kết Năm Thanh niên – Năm Vì trẻ em 2011:
Ngày 30/12/2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức chương trình “Sức trẻ thành phố anh hùng”, tổng kết Năm Thanh niên – Năm Vì trẻ em 2011. Tại lễ tổng kết, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 80 công trình thanh niên tiêu biểu đã mang lại giá trị kinh tế, xã hội cao và tập hợp được đông đảo thanh niên tham gia; biểu dương 10 đơn vị xuất sắc dẫn đầu các cụm thi đua cơ sở trong Năm Thanh niên, Năm Vì trẻ em, là những tập thể đã có bước chuyển mạnh mẽ, khẳng định vai trò của thanh niên trong xây dựng thành phố: Quận Đoàn 5, Quận Đoàn 6, Quận Đoàn Thủ Đức), Huyện Đoàn Bình Chánh, Ban Thanh niên Công an Thành phố, Đoàn khối Dân - Chính - Đảng, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã thương mại Thành phố, Đoàn khối Doanh nghiệp công nghiệp Trung ương tại Thành phố, Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố. Chương trình cũng là dịp để Ban Thường vụ Thành Đoàn tri ân các doanh nghiệp, tập thể đã đồng hành với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2011.

2.2. Chiến dịch Xuân tình nguyện 2012:
Chiến dịch Xuân tình nguyện năm nay thu hút hơn 8.000 học sinh – sinh viên tham gia. Từ ngày 05/1/2012 đến 22/1/2012, chiến dịch tập trung tại 20 xã nghèo, các mái ấm, nhà mở, bệnh viện trên địa bàn thành phố… với ba chương trình “Xuân kết nối”, “Xuân về trên mái ấm, nhà mở, bệnh viện” và “Xuân ra biên giới, xuân đến ngoại thành”.

Trong khuôn khổ Ngày Sinh viên, ngay sau lễ xuất quân, các chiến sĩ tình  nguyện đã tham gia các hoạt động diễn ra trong ngày: tiến hành gói bánh chưng, làm thiệp, viết thư cho các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại biên giới, hải đảo; quyên góp quần áo ấm tặng người nghèo, bệnh nhi ung thư…

2.3. Cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ” lần III:

Năm nay, với chủ đề “Vì Thành phố văn minh, hiện đại và phát triển”, cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ” lần III đã thu hút nhiều đề tài dự thi mang ý nghĩa thiết thực trong việc bảo vệ môi trường, quản lý đô thị, giải quyết tai nạn và ùn tắc giao thông. 150 ý tưởng của các thí sinh là học sinh, sinh viên, y bác sĩ, giáo viên, nhà nghiên cứu… đã thể hiện tinh thần xung kích của tuổi trẻ giải quyết các vấn đề cộng đồng. Vòng chung kết khởi tranh ngày 5/1 với phần trình bày và phản biện của 11 nhóm tác giả đã diễn ra sôi nổi tại Nhà văn hóa Thanh niên.

Trải qua phần trình bày và phản biện sôi nổi, ý tưởng “Quyển tập mang thông điệp vì môi trường” đạt giải nhất; giải nhì thuộc về “Túi cấp cứu đa năng M-FAK”; và ý tưởng “Phát triển bền vững giao thông công cộng đường thủy tại thành phố Hồ Chí Minh - Tuyến Waterbus Nhiêu Lộc - Thị Nghè” đạt giải ba.

2.4. Hội nghị triển khai hưởng ứng Năm An toàn giao thông 2012:

Ngày 17/01/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị triển khai thực hiện Năm An toàn giao thông 2012. Nội dung trọng tâm của hội nghị nhằm quán triệt Kế hoạch hưởng ứng Năm An toàn giao thông của Đoàn thanh niên thành phố với một số chỉ tiêu trọng tâm như: tham gia kéo giảm 10% tỷ lệ thanh niên vi phạm Luật giao thông đường bộ, 100% đoàn viên, hội viên, đội viên không vi phạm pháp luật về giao thông, không có đoàn viên tham gia tụ tập đua xe trái phép, thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện điều phối giao thông tại 114 điểm có nguy cơ ùn tắc cao trên địa bàn thành phố, 100% Đoàn các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động có trên 1.000 công nhân thành lập đội hình đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước cổng đơn vị. Trong Hội nghị, các cở sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn cũng thực hiện ký cam kết trong việc cùng tham gia thực hiện nội dung của Kế hoạch. Các cơ sở Đoàn khu vực quận, huyện ký kết phối hợp với Đoàn lực lượng thanh niên xung phong trong việc tham gia giải quyết các điểm đen về giao thông trên địa bàn.
2.5. Công tác chăm lo nhân dịp Tết Nhâm Thìn 2012:

Năm 2011 là năm thực hiện Nghị quyết 11/NĐ-CP ngày 24/2/2011 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế làm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội, các cấp bộ Đoàn đã chú trọng và thực hiện tốt các hoạt động chăm lo Tết cho các đối tượng thanh thiếu nhi thành phố, gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn; phát huy tốt công tác vận động các nguồn lực xã hội để chăm lo cho 105.705 người với tổng kinh phí hơn 12,877 tỉ đồng (so với năm 2011 là 93.725 người với tổng kinh phí hơn 11,475 tỉ đồng). Từ cấp Thành đến các cơ sở Đoàn đều tổ chức nhiều chương trình chăm lo Tết tập trung cho các đối tượng thanh niên công nhân, sinh viên và cán bộ Đoàn – Hội – Đội có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nhâm Thìn như: chương trình “Chuyến xe Thanh niên” trao tặng 500 phần quà, 500 vé xe miễn phí cho thanh niên công nhân về quê và 335 phần quà cho thanh niên công nhân khó khăn không có điều kiện về quê đón tết với tổng trị giá 735 triệu đồng; chương trình “Học kỳ hồng” dành cho 2.000 thiếu nhi là con công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn tại Khu du lịch văn hóa Suối Tiên; chương trình“Đoàn tham gia chương trình bình ổn thị trường” (bán hàng lưu động, các phiên chợ, cửa hàng thanh niên) tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, ký túc xá,… với tổng giá trị là 900 triệu đồng, đến thăm, chúc Tết và tặng quà cho đoàn viên, thanh niên tại các đơn vị…

* Hoạt động phong trào diễn ra sôi nổi tại các cơ sở Đoàn, với các nội dung tiêu biểu: Khám chữa bệnh cho bệnh nhân nghèo (Đoàn Sở Y tế, Đoàn Sở LĐTB&XH); ra mắt cửa hàng tiện ích Thanh niên (Huyện Đoàn Nhà Bè); chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” (Quận Đoàn Tân Bình); các hoạt động chăm lo Tết cho học sinh, sinh viên, thanh niên công nhân, các gia đình khó khăn của cơ sở Đoàn, các hoạt động kỷ niệm 35 năm thành lập báo Khăn Quàng đỏ…
3. Công tác xây dựng Đoàn:

3.1. Hội nghị Ban Chấp hành mở rộng lần thứ 15 nhiệm kỳ VIII:

Thực hiện Kế hoạch số 51/KH-ĐTN ngày 26/9/2011 của Ban Chấp hành Thành Đoàn về tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần thứ 15 nhiệm kỳ VIII, nhằm thảo luận và thông qua dự thảo đề cương Văn kiện, dự thảo kế hoạch phân bổ Đại biểu tham dự Đại hội. Tại Hội nghị các đồng chí ủy viên Ban Chấp hành đã thảo luận và đóng góp nhiều ý kiến cho văn kiện nhiệm kỳ IX. Đồng thời, Hội nghị đã thống nhất đồng ý cho 12 đồng chí rút tên và bầu bổ sung 4 đồng chí vào Ban Chấp hành Thành Đoàn nhiệm kỳ VIII, bổ sung 02 đồng chí vào Ban Thường vụ Thành Đoàn.
3.2. Hội nghị tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2011:

Ngày 17/01/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2011 và triển khai dự thảo chương trình công tác năm 2012. Hội nghị đã trao đổi, đóng góp ý kiến về công tác kiểm tra, giám sát của cơ sở Đoàn tại các đơn vị; vai trò tham mưu của Ủy ban Kiểm tra và cán bộ phụ trách công tác kiểm tra trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo Điều lệ Đoàn, hướng dẫn thực hiện điều lệ Đoàn; việc thực hiện chức năng giám sát đối với hoạt động của Ban Chấp hành cùng cấp và đối với cơ sở Đoàn; việc triển khai thực hiện công tác kiểm tra theo chuyên đề tại đơn vị công tác sơ kết, đúc kết sau các đợt kiểm tra chuyên đề, khẳng định tầm quan trọng việc nâng cao công tác kiểm tra giám sát của Đoàn trong việc đóng góp vào thành công chung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. 


* Trong tháng các cơ sở Đoàn đã tập trung chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm: Đoàn phường 5 Quận 3; Đoàn phường 6 Quận 5; Đoàn phường 12 Quận 10; Đoàn phường 1 Quận 6;  Đoàn phường 12 Quận 4; Chi Đoàn Trung tâm TDTT Quận 4; Đoàn phường 4 Quận 8; Chi đoàn Ủy ban Nhân dân Quận 8; Đoàn phường An Phú Đông Quận 12; Chi Đoàn Chi cục Thuế Quận 12; Đoàn phường Tân Sơn Nhì Quận Tân Phú; Đoàn Viện kỹ thuật Biển của Đoàn Khối Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn; Chi Đoàn Thanh tra Sở Lao động Thương Binh và Xã hội… 
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 02/2012: 
1.  Duyệt Chương trình năm các Ban – Văn phòng và đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
2. Làm việc với các cơ sở Đoàn về Chương trình công tác Năm 2012 và đợt hoạt động kỷ niệm 81 năm thành lập Đoàn.
3. Tổ chức Ngày hội “Sức trẻ ngành y làm theo lời Bác” và tuyên dương trao Giải thưởng Phạm Ngọc Thạch lần III – năm 2012.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG


(đã ký)

Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, 


   Đ/c Phan Văn Mãi, Ban TNTH, VP 1 & 2;


- BDV Thành ủy: VP, phòng Đoàn thể; 


- UBND TP: TT, VP;


- Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP: phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Cụm thi đua 15;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu 





Hồ Thị Đan Thanh
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