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	TP. Hồ Chí Minh, ngày 13 tháng 03 năm 2012


HƯỚNG DẪN
Triển khai tổ chức Diễn đàn “Hãy biết ước mơ”
_____
Thực hiện Kế hoạch số 363-KH/TWĐTN của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn Thành phố lần IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần X; hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2012; nhằm cụ thể hóa Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn tổ chức diễn đàn “Hãy biết ước mơ”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Xây dựng diễn đàn giúp các bạn học sinh, sinh viên chia sẻ các ước mơ đẹp, ước mơ đúng đắn vươn lên trong học tập, rèn luyện và lập thân, lập nghiệp.
- Thông qua diễn đàn giúp học sinh, sinh viên thể hiện, bày tỏ quan điểm, cách suy nghĩ của mình về cuộc sống; tạo môi trường để các bạn học sinh, sinh viên luôn biết ước mơ và hãy biết ước mơ, góp phần hình thành tư tưởng, đạo đức và lối sống đẹp cho đoàn viên, thanh niên khu vực trường học.
- Diễn đàn phải được tổ chức thiết thực, hiệu quả, tránh mang tính hình thức.
II. NỘI DUNG DIỄN ĐÀN:
- Chia sẻ những ước mơ đẹp, ước mơ đúng đắn và những hoài bão của các bạn học sinh, sinh viên; những thành công và những khó khăn trên con đường thực hiện ước mơ của các bạn học sinh, sinh viên.
- Chia sẻ, phản ánh về những biểu hiện lệch lạc, không định hướng của cuộc sống không ước mơ, hoài bão của một bộ phận không nhỏ học sinh, sinh viên hiện nay như: lối sống vô cảm, tình trạng bạo lực học đường, vi phạm luật giao thông đường bộ, nghiện Internet, game online... để từ đó có những giải pháp khắc phục.
- Mời các anh hùng lao động, anh hùng lực lượng vũ trang, các chuyên gia, các giáo viên và các nhân vật thành đạt trong cuộc sống định hướng, chia sẻ và giúp đỡ các bạn học sinh, sinh viên trên con đường thực hiện ước mơ của mình.
- Phản ánh tâm tư nguyện vọng, mong muốn của đoàn viên, thanh niên học sinh, sinh viên đối với tổ chức Đoàn, Hội các cấp trong năm diễn ra Đại hội Đoàn Thành phố lần IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần X.
III. HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN TỔ CHỨC:
1. Hình thức tổ chức:

Diễn đàn được tổ chức trong hội trường, có số lượng người phù hợp. Khuyến khích các đơn vị tổ chức song song diễn đàn online trên mạng Internet.
2. Thời gian tổ chức:
- Mỗi Đoàn trường THPT, TCCN, ĐH, CĐ tổ chức ít nhất 01 diễn đàn trong Tháng Thanh niên 2012.
IV. CHƯƠNG TRÌNH KHUNG:
- Văn nghệ chào mừng (nếu có).
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu khai mạc và báo cáo đề dẫn (khuyến khích các cơ sở xây dựng video clip về nội dung đề dẫn Diễn đàn)
- Thảo luận, đối thoại, trao đổi giữa các đại biểu tham gia diễn đàn
- Trao học bổng cho các bạn học sinh – sinh viên nghèo biết vượt khó thực hiện ước mơ (nếu có).
- Kết thúc.
3. Thành phần tham gia diễn đàn:
- Học sinh, sinh viên biết ước mơ và có thành tích tốt trong học tập, rèn luyện, có khả năng nói, chia sẻ.

- Học sinh, sinh viên kết quả học tập hoặc rèn luyện chưa tốt cùng tham gia diễn đàn.
- Mời một số anh hùng lao động, anh hùng lực lượng vũ trang hoặc mời một số học giả, chuyên gia tư vấn, các nhân vật trẻ thành đạt trên các lĩnh vực của đời sống xã hội cùng tham gia diễn đàn.
- Mời một số giảng viên, giáo viên có kinh nghiệm giảng dạy

- Chủ trì diễn đàn (Khoảng 3-5 người, có đại diện học sinh, sinh viên; nên lựa chọn người có khả năng và kinh nghiệm điều hành, trẻ tuổi...)

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp thành:
- Giao Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn làm bộ phận thường trực theo dõi hoạt động tổ chức diễn đàn, phối hợp Ban Tuyên giáo trong công tác định hướng nội dung, tuyên truyền, tập hợp các ấn phẩm.
- Tổ chức Diễn đàn điểm tại Trường TC KT-NV Nguyễn Hữu Cảnh (Dự kiến ngày 27/3/2012).
- Hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức Diễn đàn tại các trường và tham dự Diễn đàn do các đơn vị tổ chức.
- Tuyên truyền nội dung Diễn đàn thông qua website Thành Đoàn (www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn), Hội Sinh viên Thành phố (www.hoisinhvientphcm.com)...
- Tuyển chọn, tập hợp các bài viết, tham luận hay từ các diễn đàn.
2. Đoàn các trường ĐH, CĐ, TCCN, Quận – Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Diễn đàn tại đơn vị. Các Quận – Huyện Đoàn chỉ đạo tổ chức các diễn đàn tại các trường THPT, TCCN trực thuộc.

- Tuyên truyền nội dung Diễn đàn qua các bản tin, tập san, website của trường, Đoàn – Hội Sinh viên trường, thông tin giới thiệu diễn đàn trên website Thành Đoàn, Hội Sinh viên Thành phố.

- Báo cáo kết quả thực hiện diễn đàn là một nội dung trong báo cáo Tháng Thanh niên năm 2012 và Báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2011-2012.
* Tài liệu, tham luận, phát biểu tham dự diễn đàn, các cơ sở Đoàn gửi về Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn (email: bantruonghocthanhdoan@gmail.com).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn, Ban Thường vụ Đoàn các trường ĐH, CĐ, TCCN chỉ đạo triển khai tổ chức thực hiện hiệu quả và báo cáo Kế hoạch triển khai diễn đàn về Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn trước ngày 19/3/2012.
Chi tiết xin liên hệ: Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn (Phòng A3, Số 01, Phạm Ngọc Thạch, Quận 1; ĐT: 08.38.225.123, hoặc đồng chí Phạm Đại Anh Tuấn – Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn (ĐT: 0983.514191).

	Nơi nhận:

- Trung ương Đoàn: Ban TNTH, VP;
- Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- BTV Thành Đoàn;

- Đảng ủy Đại học Quốc gia TP. HCM, Đảng ủy Khối các trường ĐH-CĐ-TCCN TP. HCM;

- Đoàn các trường ĐH, CĐ, TCCN;

- Quận – Huyện Đoàn;

- Lưu: VP (q).
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