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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


*** 


  
TP. Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 01 năm 2013

Số: 03/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Kết quả 01 năm thực hiện Chương trình
“Đoàn xung kích tham gia bình ổn thị trường”

______

Thực hiện thỏa thuận hợp tác triển khai thực hiện chương trình bình ổn thị trường giữa Thành Đoàn TP.HCM, Hội Liên hiệp Phụ nữ TP.HCM, Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn và Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP.HCM được ký kết ngày 29/12/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cụ thể hóa các nhiệm vụ được giao, phát động trong toàn hệ thống thực hiện Chương trình “Đoàn xung kích tham gia bình ổn thị trường”, kết quả đạt được sau 01 năm triển khai như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 67/KH-ĐTN tổ chức chương trình “Đoàn xung kích tham gia bình ổn thị trường” đến tất cả cơ sở Đoàn trực thuộc.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn cụ thể hóa các nội dung chỉ đạo của cấp thành trở thành nội dung hoạt động tại cơ sở, gắn với đặc thù công việc của từng địa phương, đơn vị. Theo đó, hầu hết các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đều đã chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung hoạt động của địa phương, đơn vị; xây dựng các đội hình, xác định những công trình, giải pháp phù hợp theo đặc thù của địa phương, đơn vị. 
Định kỳ hàng quý, các cơ sở Đoàn đều thực hiện báo cáo kết quả thực hiện trong quý về Thành Đoàn. Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả thực hiện định kỳ hàng quý, 6 tháng về Sở Công Thương.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Xây dựng các Cửa hàng Thanh niên:

Nhằm tăng cường phát triển các điểm bán lẻ, bán hàng bình ổn giá trên địa bàn thành phố (tập trung là tại các huyện ngoại thành, các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú công nhân, khu ký túc xá sinh viên, khu dân cư lao động) để đưa hàng hóa trực tiếp đến tay người tiêu dùng, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo xây dựng chuỗi các Cửa hàng Thanh niên (theo hình thức nhượng quyền thương hiệu) và các Cửa hàng Co.opFood, SatraFood. Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn đã quán triệt và thành lập hệ thống các cửa hàng bình ổn giá trên địa bàn các quận huyện; đồng thời, hướng dẫn các Đoàn Phường, Xã, Thị trấn tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương khảo sát, thành lập các điểm, các cửa hàng bình ổn giá cố định, lưu động phục vụ các mặt hàng thiết yếu của đời sống cho nhân dân, đặc biệt là người có thu nhập thấp. Từ tháng 6/2012, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân TP.HCM khảo sát các khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân để chọn lựa địa điểm thích hợp xây dựng Cửa hàng Thanh niên.

1.1. Cửa hàng Thanh niên liên kết với Saigon Co.op:

Hiện nay, có 08 Cửa hàng Co.opFood (trong năm 2012 ra mắt 03 Co.opFood) do Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP.HCM trực tiếp xây dựng, thành lập và quản lý (Co.opFood Khu công nghiệp Hiệp Phước, Khu công nghiệp Long Hậu, Khu chế xuất Linh Trung 1, Khu chế xuất Linh Trung 2, Khu công nghiệp Tân Bình, Khu công nghiệp Vĩnh Lộc, Khu công nghiệp Tân Thới Hiệp, Khu công nghiệp Tây Bắc Củ Chi). Đến tháng 12/2012, có 09 Cửa hàng Thanh niên liên kết với Saigon Co.op ra mắt và đi vào hoạt động (03 tại Quận 6, 02 tại Huyện Nhà Bè, 01 tại Huyện Bình Chánh, 01 tại Quận Tân Phú, 02 tại Quận 8). Tuy nhiên, đến thời điểm hiện tại còn 06 cửa hàng đang hoạt động tại Quận 6 (03 cửa hàng), Huyện Bình Chánh (01 cửa hàng do Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân TP.HCM giới thiệu) và Huyện Nhà Bè (02 cửa hàng). Trường hợp cửa hàng tại Quận 8 và Quận Tân Phú do điều kiện nguồn vốn sử dụng và chi phí thuê mặt bằng khá cao nên đã thanh lý hợp đồng cửa hàng với Saigon Co.op. Hiện tại, Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP.HCM đang tiến hành khảo sát và thẩm định 05 hồ sơ đề nghị thành lập cửa hàng từ các Quận Huyện Đoàn: Quận 2, Huyện Củ Chi, Nhà Bè, Bình Chánh gửi về. 

1.2. Cửa hàng Thanh niên liên kết với Satra:

Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân TP.HCM đã giới thiệu 02 khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân cho Satra tiến hành khảo sát. Đến nay, đã có 02 Cửa hàng Thanh niên liên kết với Satra tại khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân đã ra mắt và đi vào hoạt động 01 cửa hàng tại Quận 12 và 01 cửa hàng tại Quận Bình Tân.

1.3. Tập huấn kiến thức kinh doanh bán lẻ:

Nhằm hỗ trợ cho đoàn viên thanh niên tiếp cận với mô hình Cửa hàng Co.op Thanh niên và các kiến thức cơ bản về kinh doanh bán lẻ, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP tổ chức lớp hỗ trợ kiến thức kinh doanh bán lẻ cho hơn 200 đoàn viên, thanh niên là các cán bộ Quận – Huyện Đoàn phụ trách mô hình Cửa hàng Thanh niên, Thường trực các Đoàn Phường, Xã, Thị trấn, đoàn viên, thanh niên yêu thích lĩnh vực kinh doanh bán lẻ, có nhu cầu tìm hiểu về mô hình Cửa hàng Co.op Thanh niên. Nội dung tập huấn tập trung vào giới thiệu về hệ thống Cửa hàng Co.op; các quyền lợi cơ bản và quy trình, thủ tục đăng ký tham gia mở Cửa hàng Co.op Thanh niên; trao đổi, giải đáp thắc mắc về công tác chuẩn bị khai trương Cửa hàng Co.op Thanh niên và các vấn đề phát sinh trong quá trình kinh doanh; tham quan thực tế các Cửa hàng Co.op Thanh niên đang hoạt động.

Quỹ Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp của Thành Đoàn đã phát vay cho 03 hồ sơ mở Cửa hàng Thanh niên tại Quận 6 với vốn vay ban đầu là 50 triệu đồng/hồ sơ.

2. Tổ chức các chương trình bán hàng lưu động, các “Phiên chợ Thanh niên”, “Hội chợ Thanh niên”:

Các cơ sở Đoàn cụm Dịch vụ và cụm Sản xuất (đặc biệt là Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại TP, Đoàn TCTy Thương mại Sài Gòn, Đoàn TCTy Dệt may Gia Định, Đoàn TCTy Nông nghiệp Sài Gòn…) đã chủ động phối hợp với các Quận – Huyện Đoàn, Đoàn các Khu Chế xuất và Công nghiệp TP, Ban Quản lý các Ký túc xá Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân TP.HCM đã tổ chức hơn 1.526 chương trình “Hàng Việt đến với thanh niên công nhân”, “Hàng Việt đến với sinh viên”, “Đưa hàng Việt về nông thôn” bán hàng lưu động và bán hàng bình ổn giá phục vụ thanh niên công nhân, sinh viên và người dân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu ký túc xá sinh viên, khu lưu trú, khu nhà trọ công nhân, các địa bàn vùng sâu, vùng xa. Các mặt hàng phục vụ thanh niên công nhân và người dân vùng sâu, vùng xa chủ yếu các các mặt hàng nhu yếu phẩm thiết yếu và có giá thấp hơn thị trường từ 05% - 10%. Doanh thu các hoạt động này đạt hơn 9,5 tỉ đồng. Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân TP, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, Sinh viên TP và các cơ sở Đoàn tích cực tổ chức 120 “Phiên chợ Thanh niên”, Hội chợ bán hàng Việt Nam.
3. Tổ chức “Bán hàng bình ổn thông qua phiếu đặt hàng trước”:

Trong năm, Chương trình “Bán hàng bình ổn thông qua phiếu đặt hàng trước” (phát hành phiếu đăng ký mua hàng và danh sách các mặt hàng cho các Quận – Huyện Đoàn, các Quận – Huyện Đoàn triển khai đến tận các khu phố, tổng hợp danh sách đăng ký của người dân và nhận hàng từ Satra cung cấp lại cho người dân) đã được Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn thí điểm phối hợp tổ chức với Quận Đoàn 4. Tính đến nay đã phát hành hơn 1.000 phiếu cho các hộ dân nghèo, các đối tượng sinh viên, công nhân ở trọ trên địa bàn quận; doanh số bán hàng vào khoảng 80.268.000 đồng. Quy trình này không quá lâu cho một đợt bán hàng nhưng lại có hiệu quả cao, như: đáp ứng đúng nhu cầu của nhân dân một cách chính xác, giảm thiểu chi phí vận chuyển nhiều lần, không mất nhiều nhân công cho việc bán hàng, giảm thiểu các rủi ro về hư hỏng và thất thoát... Mô hình này đang chuẩn bị sơ kết rút kinh nghiệm và sẽ triển khai đại trà trong dịp Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013.

III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:


1. Mặt được:
- Chương trình “Đoàn xung kích tham gia bình ổn thị trường” đã được triển khai khá đồng bộ, bằng nhiều giải pháp đến đông đảo đoàn viên, thanh niên thành phố. Đa phần đoàn viên, thanh niên thành phố đều xác định rõ vai trò và trách nhiệm của mình trong việc triển khai và thực hiện các nội dung của chương trình. Các cơ sở Đoàn đều xem đây là nhiệm vụ trọng tâm trong chương trình công tác. Thông qua việc tham gia thực hiện chương trình đã góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội trên địa bàn thành phố.
- Các cơ sở Đoàn đã chủ động đề xuất và đăng ký với các cấp ủy Đảng, chính quyền các nội dung thực hiện chương trình gắn liền với thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương đơn vị; qua đó đã nhận được sự đánh giá cao từ cấp ủy Đảng và lãnh đạo địa phương, đơn vị.

- Được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Lãnh đạo thành phố; sự phối hợp, hỗ trợ, tạo điều kiện của các cấp ủy Đảng – Ban lãnh đạo các đơn vị trực thuộc. 
- Chương trình đã góp phần đưa hàng hóa giá rẻ đến tận tay người dân có nhu cầu; góp phần kéo giảm căng thẳng về giá cả nhiều hàng hóa, đặc biệt là các mặt hàng nhu yếu phẩm, tạo được niềm tin cho người dân về sự quan tâm của Đảng và Nhà nước đến đời sống nhân dân.


2. Những vấn đề cần lưu ý:

- Công tác tuyên truyền, quảng bá cho người dân biết về thời gian, địa điểm tổ chức bán hàng cần được quan tâm đầu tư để đông đảo nhân dân có như cầu, có quan tâm sẽ biết và đến tham quan, mua sắm. 
- Công tác bán hàng theo phiếu đăng ký trước vẫn có những điểm bất lợi nhất định, như: các bạn đoàn viên còn chưa thật sự đầu tư cho việc đi phát phiếu đăng ký tại khu phố; phương thức thanh toán chậm dẫn đến việc thu hồi công nợ khó khăn. 
- Mô hình cửa hàng thanh niên chưa thu hút được đông đảo thanh niên tham gia do điều kiện về mặt bằng, vốn và kiến thức kinh doanh bán lẻ của thanh niên còn hạn chế. Mức đầu tư cho 01 cửa hàng là khá lớn, trong khi lợi nhuận mang lại thường không cao, thời gian thu hồi vốn chậm. Một số địa điểm, phía địa phương còn chậm phản hồi thông tin sau khi Saigon Co.op, Satra đã tiến hành khảo sát các mặt bằng đủ điều kiện để mở cửa hàng. Một số các Quận Huyện Đoàn chưa khảo sát nhu cầu thị trường và phương án kinh doanh hiệu quả theo tư vấn của Saigon Co.op, Satra. Đoàn viên thanh niên khi tham gia vào việc mở cửa hàng nên lưu ý về địa điểm mở cửa hàng, tránh các trường hợp thuê lại mặt bằng với giá cao để mở cửa hàng, dẫn đến kinh doanh không hiệu quả.

IV. ĐỀ XUẤT – KIẾN NGHỊ:

- Đối với những địa phương, đơn vị có các mô hình hay, sáng tạo và hiệu quả trong quá trình triển khai thực hiện chương trình, Ban Chỉ đạo của Thành phố cần có giải pháp để nhân rộng và áp dụng tại các địa phương, đơn vị khác theo từng điều kiện đặc thù.

- Đối với việc mở Cửa hàng Thanh niên: Saigon Co.op và Satra cần tiếp tục hỗ trợ, giải quyết những khó khăn về hàng hóa, quầy kệ, chương trình khuyến mãi; kịp thời theo dõi doanh số, biến động của các cửa hàng để có hướng dẫn, xử lý kịp thời.
V. GIẢI PHÁP TRIỂN KHAI TRONG THỜI GIAN TỚI:

- Tổ chức các “Phiên chợ hàng Việt”: bán hàng lưu động, hàng bình ổn giá phục vụ công nhân, học sinh, sinh viên và người dân có thu nhập thấp. Địa bàn tập trung tại các huyện ngoại thành, các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú công nhân, khu dân cư lao động, khu ký túc xá sinh viên. 

- Tổ chức chương trình “Hàng Việt đồng hành cùng sinh viên – học sinh”: tổ chức các chuyến bán hàng lưu động, các điểm bán dụng cụ học tập, sách, vở bình ổn giá; tặng dụng cụ học tập, sách, vở cho các sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 

- Tổ chức chương trình “Hàng Việt đến với thanh niên công nhân”, “Hàng Việt đến với sinh viên”, “Đưa hàng Việt về nông thôn”: bán hàng lưu động, hàng bình ổn giá phục vụ công nhân, sinh viên và người dân có thu nhập thấp, tập trung tại các huyện ngoại thành, các khu lưu trú công nhân, khu dân cư lao động, khu ký túc xá sinh viên.

- Đẩy mạnh việc thành lập các cửa hàng Co.opFood, SatraFood bán hàng bình ổn giá và hàng Việt Nam chất lượng cao tại các khu dân cư, khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú công nhân trên địa bàn thành phố.

- Đẩy mạnh và nhân rộng mô hình “Bán hàng bình ổn thông qua phiếu đặt hàng trước” đến tất cả các Quận – Huyện Đoàn để đưa hàng bình ổn đến với người dân, đáp ứng đúng và đủ nhu cầu thật sự từ người dân theo định kỳ hàng tháng.



TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: VP, Ban TNCN&ĐT, 


Ban TNTH, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, 


Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: đ/c Nguyễn Thị Thu Hà, VP;


- BDV: đ/c Trần Kim Yến, VP;


- UBND TP: đ/c Nguyễn Thị Hồng, VP, 


Phòng VX, Phòng TC-TM-DV;


- UB MTTQ VN TP;


- Sở Công Thương: PGĐ Lê Ngọc Đào, VP;


- Phòng Công tác Thanh niên – Sở Nội vụ TP;


- Thành Đoàn: TT, Ban CNLĐ;


- Đoàn Liên hiệp HTX TM TP.HCM, Đoàn TCTy Thương mại Sài Gòn;


- Lưu (VT, CNLĐ).








