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       KHẨN
THÔNG BÁO SỐ 04

Hội thi “Tự hào Sử Việt” lần 1 - năm 2013

____
Căn cứ Kế hoạch liên tịch số 24/KHLT-ĐTN-SGDDT-SVHTTDL-ĐTH ngày 30/8/2013 của Thành Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch và Đài Truyền hình Thành phố về việc tổ chức Hội thi “Tự hào sử Việt” lần I – năm 2013, Ban Tổ chức Hội thi “Tự hào sử Việt” lần I – năm 2013 thông báo về kết quả đợt 1 của Hội thi trực tuyến “Tự hào sử Việt” và tình hình tham gia các phần thi Thiết kế sản phẩm tuyên truyền sử Việt và phần thi Tiết học lịch sử hiệu quả, ấn tượng, cụ thể như sau:
I. HỘI THI TRỰC TUYẾN “TỰ HÀO SỬ VIỆT”:


Tính đến 11g00 ngày 29/9/2013, sau khi kết thúc đợt 1 của vòng loại Hội thi trực tuyến “Tự hào Sử Việt” lần 1 - năm 2013, đã có 14.972 bài tham gia dự thi. Ban Tổ chức Hội thi thông báo một số nội dung sau:

1. Kết quả Hội thi đợt 1 vòng loại: 

- Giải nhất: Thí sinh Nguyễn Hải Lý, đơn vị: Đại học An ninh Nhân dân (với số câu trả lời đúng là 90, thời gian thi 180, 819 giây).

- Giải nhì: Thí sinh Phan Duy Tú, địa chỉ:  Thị trấn Chợ Lầu, Huyện Bắc Bình, tỉnh Bình Thuận (với số câu trả lời đúng là 90 , thời gian thi 181, 212 giây).

- Giải ba: Thí sinh Nguyễn Huy Đại, địa chỉ: Thôn Tân Trang, xã Cam Thành, Huyện Cam Lộ, tỉnh Quảng Trị (với số câu trả lời đúng là 90, thời gian thi 185,039 giây).
- 03 giải khuyến khích: 


+ Thí sinh Lê Đình Cường, đơn vị: Ấp 4, Xã Tiến Hưng, TX Đồng Xoài, Tỉnh Bình Phước (với số câu trả lời đúng là 90, thời gian thi 186, 482 giây).

+ Thí sinh Đào Thị Ánh Tố, đơn vị: 111/2 tổ 10, khu phố 2, Đường Quang Trung, Phường Tăng Nhơn Phú B, Quận 9, TP. Hồ Chí Minh (với số câu trả lời đúng là 90, thời gian thi 200, 277 giây).

+ Thí sinh Lê Nhật Vương, đơn vị: Km18, Phường Linh Trung, Quận Thủ Đức, TP. Hồ Chí Minh (với số câu trả lời đúng là 90, thời gian thi 200, 662 giây).

- Đơn vị có số lượt thí sinh thi nhiều nhất đợt 1 vòng loại :  Đại học Khoa học Tự nhiên với 1900 lượt thi.

*Lưu ý: Đề nghị các thí sinh tham gia thi phải đăng ký đầy đủ và chính xác các thông tin về bản thân trong tài khoản dự thi của mình để thuận tiện cho việc xác minh kết quả thi. 

Ban Tổ chức Hội thi sẽ không công nhận kết quả thi nếu trong quá trình kiểm tra thông tin hoặc các thông tin đăng ký trong tài khoản không khớp với người thật hoặc không liên lạc được với thí sinh.

2. Ban Tổ chức Hội thi đề nghị các đơn vị tiếp tục tăng cường, vận động đoàn viên, thanh niên đơn vị mình tích cực đăng ký và tham gia dự thi 3 đợt vòng loại tiếp theo (đợt 2: ngày 5-6/10/2013; đợt 3: ngày 12-13/10/2013; đợt 4: ngày 19-20/10/2013), bằng nhiều phương thức như: tuyên truyền trên trang tin điện tử của đơn vị, băng-rôn tuyên truyền, chiếu đoạn phim tuyên truyền Hội thi tại chuyên trang trực tuyến hội thi, làm việc với phòng máy tính của các đơn vị; liên kết với các Trung tâm đào tạo tin học, các cửa hàng internet để tổ chức cho đoàn viên – thanh niên thi tập trung… đảm bảo Hội thi thành công.

II. PHẦN THI THIẾT KẾ SẢN PHẨM TUYÊN TRUYỀN SỬ VIỆT VÀ PHẦN THI TIẾT HỌC LỊCH SỬ HIỆU QUẢ, ẤN TƯỢNG:

1. Thống kê tình hình đăng ký tham gia dự thi:

Tính đến 17g00 ngày 01/10/2013 (thứ ba), Ban Tổ chức Hội thi đã nhận được số lượng sản phẩm và hồ sơ gửi dự thi phần thi như sau:

+ Phần thi Thiết kế sản phẩm tuyên truyền sử Việt: 34 sản phẩm, trong đó: Quận Đoàn 1 (2 sản phẩm), Quận Đoàn 2 (1 sản phẩm), Quận Đoàn 3 (1 sản phẩm), Quận Đoàn 5 (14 sản phẩm), Quận Đoàn 11 (5 sản phẩm), Quận Đoàn Bình Tân (1 sản phẩm), Quận Đoàn Tân Bình (3 sản phẩm), Đoàn trường Đại học Kinh tế - Luật ĐHQG TP. Hồ Chí Minh (4 sản phẩm), Đoàn trường Đại học Luật TP. Hồ Chí Minh (2 sản phẩm) và 1 sản phẩm của thí sinh tự do.

+ Phần thi Tiết học lịch sử hiệu quả, ấn tượng: 29 hồ sơ, trong đó: Quận Đoàn 3 (1 hồ sơ), Quận Đoàn 5 (13 hồ sơ), Quận Đoàn 11 (2 hồ sơ), Quận Đoàn Tân Bình (2 hồ sơ), Quận Đoàn Tân Phú (1 hồ sơ), Quận Đoàn Thủ Đức (9 hồ sơ), Huyện Đoàn Củ Chi (1 hồ sơ).

2. Điều chỉnh thời gian nộp sản phẩm và hồ sơ dự thi:

Nhằm tạo điều kiện cho các đơn vị tham gia Hội thi một cách tốt nhất, Ban Tổ chức Hội thi gia hạn thời gian nộp sản phẩm và hồ sơ dự thi 2 phần thi trên, cụ thể như sau:

+ Hạn cuối nộp sản phẩm dự thi phần thi Thiết kế sản phẩm tuyên truyền sử Việt: 17g00 ngày 11/10/2013 (thứ sáu). 

+ Hạn cuối nộp hồ sơ đăng ký dự thi phần thi Tiết học lịch sử hiệu quả, ấn tượng: 17g00 ngày 07/10/2013 (thứ hai).
3.  Ban Tổ chức Hội thi đề nghị các đơn vị, các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho Hội thi bằng nhiều phương thức như: tuyên truyền trên trang tin điện tử của đơn vị, băng-rôn tuyên truyền, chiếu đoạn phim tuyên truyền Hội thi tại chuyên trang trực tuyến hội thi... và tăng cường vận động đoàn viên, thanh niên đơn vị mình tích cực đăng ký và tham gia dự thi các phần thi.

Hội thi “Tự hào sử Việt” lần I – năm 2013 là một trong những nội dung trọng tâm trong công tác giáo dục truyền thống, lịch sử cho Đoàn viên, thanh niên Thành phố. Để Hội thi diễn ra thành công, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Tổ chức Hội thi đề nghị các đơn vị, các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc nội dung thông báo này.


TM. BAN TỔ CHỨC HỘI THI


TRƯỞNG BAN 


Lâm Đình Thắng


(PHÓ BÍ THƯ THÀNH ĐOÀN) 

Nơi nhận: 


- Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Hột thi;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Ban tuyên giáo Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- VP lưu.














