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_____

Căn cứ Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập, Thông tư 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ Hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch, tài sản, thu nhập, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo về việc thực hiện kê khai bổ sung tài sản thu nhập năm 2013, cụ thể như sau: 
1. Đối tượng kê khai: theo quy định tại Chương 2, Điều 7, Nghị định số 78/2013/NĐ-CP và danh mục kèm theo Nghị định, cụ thể:
- Cán bộ, công chức từ Trưởng ban, Phó trưởng ban của các ban thuộc Thành Đoàn; Chánh Văn phòng, Phó Chánh Văn phòng, Kế toán cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; Ban Thường vụ Công đoàn khối các cơ quan Thành Đoàn, Ban Thường vụ Đoàn cơ quan Thành Đoàn, Thường trực Công đoàn cơ sở thành viên Khối phong trào Thành Đoàn, Thường trực Liên chi Đoàn Khối Phong trào Thành Đoàn.
- Tổng Biên tập, Phó Tổng Biên tập, Ủy viên Ban Biên tập, Kế toán, Trưởng phòng, Phó trưởng phòng, Trưởng ban, Phó trưởng ban Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ.

- Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, Kế toán, Trưởng phòng, Phó trưởng phòng, Trưởng khoa, Phó Trưởng khoa trường Đoàn Lý Tự Trọng.
- Giám đốc, Phó Giám đốc, Kế toán, Trưởng phòng, Phó trưởng phòng, Trưởng ban, Phó trưởng ban các phòng, ban tại các đơn vị sự nghiệp trực thuộc của Thành Đoàn. 
- Giám đốc, Phó Giám đốc, Chủ tịch, Phó chủ tịch, thành viên Hội đồng Quản trị, Hội đồng thành viên, Trưởng Ban Kiểm soát, Phó trưởng Ban Kiểm soát, thành viên Ban Kiểm soát, Kế toán trưởng, Trưởng phòng, Phó trưởng phòng, Trưởng ban, Phó trưởng ban các phòng, ban nghiệp vụ trong Công ty Nhà nước (Công ty TNHH 01 thành viên Lê Quang Lộc, Nhà Xuất bản Trẻ); người được Nhà nước cử đại diện phần vốn của nhà nước trong doanh nghiệp có vốn đầu tư của Nhà nước giữ chức vụ từ Phó trưởng phòng trở lên (các Công ty cổ phần có vốn của Thành Đoàn).
- Người quản lý ngân sách, tài sản trong cơ quan, đơn vị:
+ Phân bổ ngân sách.

+ Kế toán.

+ Mua sắm công.

- Người trực tiếp tiếp xúc và xử lý công việc trong các lĩnh vực sau:
+ Thẩm định nhân sự để trình cấp có thẩm quyền bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức.

+ Tổ chức tuyển dụng.
+ Thẩm định hồ sơ để trình cấp có thẩm quyền phê duyệt về tổ chức bộ máy, biên chế.

+ Thẩm định các đề án thành lập mới, sắp xếp lại các cơ quan, tổ chức, đơn vị .

+ Thẩm định hồ sơ để trình cấp có thẩm quyền quyết định các hình thức thi đua, khen thưởng, kỷ luật.

+ Phân bổ chỉ tiêu, ngân sách đào tạo.


2. Tài sản, thu nhập phải kê khai (kê khai tài sản, thu nhập của cá nhân và của vợ, chồng, con chưa thành niên, kê khai bao gồm cả tài sản chung và tài sản riêng của vợ chồng).
- Các loại nhà, công trình xây dựng:

+ Nhà, công trình xây dựng khác đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sở hữu;

+ Nhà, công trình xây dựng khác chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sở hữu hoặc giấy chứng nhận quyền sở hữu đứng tên người khác;

+ Nhà, công trình xây dựng khác đang thuê hoặc đang sử dụng thuộc sở hữu của Nhà nước (ví dụ: nhà đang thuê hoặc thuê mua của nhà nước: nhà ở xã hội…).
- Các quyền sử dụng đất:

+ Quyền sử dụng đất đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng;

+ Quyền sử dụng đất chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng hoặc Giấy chứng nhận quyền sử dụng đứng tên người khác.

- Tiền mặt, tiền cho vay, tiền gửi các cá nhân, tổ chức trong nước, nước ngoài mà giá trị mỗi loại từ 50 triệu đồng trở lên.

- Tài sản ở nước ngoài.

- Ô tô, mô tô, xe máy, tầu, thuyền và những động sản khác mà Nhà nước quản lý (theo quy định của pháp luật phải đăng ký sử dụng và được cấp giấy đăng ký) có giá trị từ 50 triệu đồng trở lên.

- Kim loại quý, đá quý, cổ phiếu, các loại giấy tờ có giá trị chuyển nhượng khác có giá trị từ 50 triệu đồng trở lên.

- Các khoản nợ phải trả có giá trị từ 50 triệu đồng trở lên.

- Tổng thu nhập trong năm (tiền lương, tiền công, các loại phụ cấp, các khoản thu nhập khác trong năm…).
3. Giải trình nguồn gốc tài sản tăng thêm:

- Người có nghĩa vụ kê khai tự giải trình và chịu trách nhiệm về tính chính xác, trung thực, kịp thời của những thông tin về nguồn gốc tài sản tăng thêm.

- Các loại tài sản tăng thêm phải giải trình nguồn gốc bao gồm:

+ Tài sản quy định tại Khoản 1, Khoản 2 Điều 8 Nghị định 78/2013/NĐ-CP khi tăng thêm về số lượng hoặc thay đổi về cấp nhà, công trình, loại đất so với kỳ kê khai trước đó.

+ Tài sản quy định tại Khoản 3, Khoản 4, Khoản 5, Khoản 6 Điều 8 Nghị định 78/2013/NĐ-CP khi tăng thêm về số lượng hoặc thay đổi về chủng loại với mức giá trị tăng thêm từ 50 triệu đồng trở lên so với kỳ kê khai trước đó.

- Việc tự giải trình nguồn gốc tài sản tăng thêm được thực hiện khi kê khai tài sản theo quy định tại Mẫu “Bản kê khai” và khi có yêu cầu của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có thẩm quyền.
4. Thủ tục – Thời gian:
a. Thủ tục và hướng dẫn kê khai:

- Các đối tượng kê khai tài sản thu nhập thực hiện theo Mẫu Nghị định 78/2013/NĐ-CP (đính kèm), người tiếp nhận bản kê khai vả người kê khai phải ký vào từng trang (từng mặt giấy có thực hiện kê khai), ghi rõ họ tên, ngày tháng năm kê khai vào trang cuối bản kê khai.

- Sau khi triển khai đến các đối tượng thuộc diện phải kê khai, kể từ ngày nhận được Bản kê khai, đơn vị, bộ phận phụ trách công tác tổ chức cán bộ kiểm tra tính đầy đủ các nội dung phải kê khai; trường hợp Bản kê khai chưa đúng quy định (theo mẫu) thì yêu cầu kê khai lại, thời hạn kê khai lại là 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận được yêu cầu.

b. Thời gian: lãnh đạo các đơn vị tiến hành lập danh sách chi tiết và triển khai cho các đối tượng quy định tại Mục 1 Thông báo này thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2013 và gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn (gửi trực tiếp đồng chí Vũ Thị Minh Phương – cán bộ Ban Tổ chức Thành Đoàn) trước ngày 31/12/2013 để tổng hợp báo cáo Thành ủy, Ủy ban nhân dân và Thanh tra thành phố theo tiến độ quy định.
* Lưu ý: 
- Trường hợp Người tổ chức việc kê khai, việc công khai chậm; người kê khai, giải trình chậm; người tổng hợp, báo cáo kết quả về minh bạch tài sản, thu nhập chậm so với thời hạn quy định tại Nghị định này mà không có lý do chính đáng, kê khai tài sản, thu nhập, giải trình nguồn gốc tài sản tăng thêm không trung thực thì sẽ bị xử lý kỷ luật theo quy định tại Chương V, Nghị định 78/2013/NĐ-CP.
- Tất cả các bản kê khai tài sản thu nhập các đơn vị đều phải tiến hành photo thành 04 bản, bản chính nộp về Ban Tổ chức Thành Đoàn, 01 bản cá nhận tự lưu, 01 bản nộp kèm với hồ sơ kiểm điểm cán bộ năm 2013, 01 bản dùng để tiến hành công khai, niêm yết tại đơn vị theo quy định.

5. Công khai bản kê khai tài sản, thu nhập (theo quy định tại Nghị định 68/2011/NĐ-CP): Căn cứ vào tình hình của đơn vị, lãnh đạo các đơn vị quyết định công khai bản kê khai tài sản, thu nhập của đối tượng thuộc diện phải kê khai tài sản bằng hình thức công bố tại cuộc họp hoặc niêm yết bản kê khai tại trụ sở làm việc của cơ quan, đơn vị theo quy định tại Chương 3, Nghị định 78/2013/NĐ-CP. Thời điểm công khai phải hoàn thành trước thời điểm ngày 31/3/2014 và phải đảm bảo thời gian công khai liên tục tối thiểu là 30 ngày.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện theo tinh thần thông báo này. Mọi vấn đề cần trao đổi trong quá trình thực hiện vui lòng liên hệ Ban Tổ chức Thành Đoàn (đồng chí Vũ Thị Minh Phương – Điện thoại: 38.221.689/0979.485.720) để cùng giải quyết.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG 


(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh



Nơi nhận:


- Thường trực Thành Đoàn;


- Đảng ủy CQ Thành Đoàn;


- Các Ban Thành Đoàn;


- Các đơn vị SN, DN trực thuộc;


- Công Đoàn cơ sở CQ Thành Đoàn;


- Đoàn CQ Thành Đoàn;


- Lưu.
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