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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***

   
        TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 02 năm 2013

Số: 02/HD-ĐTN
HƯỚNG DẪN

Thực hiện chủ đề chương trình trong công tác Đoàn 
và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2013 
“Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn” 
_________
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn việc thực hiện chủ đề năm “Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn” như sau:

1. Nội dung trọng tâm:

- Triển khai học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ IX

- Tiếp tục triển khai Cuộc vận động 4 xây 3 chống

- Định hướng giải pháp xây dựng hình mẫu thanh niên, phong cách cán bộ Đoàn
- Định hướng giải pháp học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục đổi mới phương thức tổ chức các hoạt động giáo dục của Đoàn.
2. Một số chỉ tiêu cơ sở thực hiện:

- 100% chi đoàn, Đoàn cơ sở tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017.

- 100% chi đoàn, Đoàn cơ sở đăng ký thực hiện các công trình, phần việc “Thanh niên làm theo lời Bác”, trong đó có ít nhất 85% công trình hiệu quả.

- 100% cơ sở Đoàn tham gia góp cho dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992.
- 100% cơ sở Đoàn có hoạt động tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên hiểu về ý nghĩa, mục đích, những tiêu chí cụ thể của Cuộc vận động 4 xây 3 chống.

- 80% Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng tham gia hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.
- 100% cơ sở Đoàn có giải pháp tuyên truyền về an toàn giao thông.

- 100% Đoàn phường, xã, thị trấn có giải pháp cụ thể tham gia cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu nhi chậm tiến, chưa ngoan tiến bộ.

- 100% cơ sở Đoàn có hoạt động tuyên truyền, giáo dục ý thức chủ quyền biển đảo.
- Ít nhất 80% cơ sở Đoàn có giải pháp, cách thức đánh giá chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục sau mỗi hoạt động lớn tại đơn vị.

3. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn:

3.1 Việc tiếp tục học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh:

- Tiếp tục tổ chức học tập nội dung tư tưởng, những phẩm chất đạo đức của Bác, trong đó lồng ghép một số nội dung học tập 6 bài Lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên và việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XI về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

- Đăng ký và chọn việc làm cụ thể theo phong cách của Bác như:

+ Trong học sinh, sinh viên: Học tập sự chuyên cần, tự học, phương pháp học tập khoa học, gắn lý thuyết với thực hành…
+ Trong thanh niên công nhân: yêu lao động, có tác phong công nghiệp, phát huy các sáng kiến, hiến kế trong lao động, sản xuất

+ Trong cán bộ công chức, viên chức trẻ: thực hiện các phẩm chất cần, kiệm liêm, chính, chí công vô tư gắn với phong cách làm việc khoa học – thiết thực – cụ thể; dân chủ, gần dân, tôn trọng nhân dân, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân…

+ Thanh niên lực lượng vũ trang: tinh thần phục vụ vì nước quên thân, vì dân phục vụ, xung kích bảo vệ an ninh chính trị tại địa bàn.
+ Học tập Bác trong phong cách sinh hoạt hàng ngày như giản dị, gần gũi, tiết kiệm…
- Tiếp tục tổ chức các hội thi, tọa đàm, diễn đàn, các chương trình giao lưu, văn nghệ hát về Bác. Tổ chức các ngày hội “Thanh niên làm theo lời Bác”, hành trình đến với Bảo tàng Hồ Chí Minh, các địa danh liên quan đến cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của Bác.
- Bổ sung các quyển sách hay viết về Bác, về các học trò của Bác vào tủ sách thanh niên của đơn vị. Phát động phong trào đọc sách trong thanh thiếu nhi, viết cảm nhận về các tác phẩm trong bộ sách Di sản Hồ Chí Minh hoặc các tấm gương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, các gương được biểu dương trong Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” tại đơn vị.

- Phát động đăng ký các công trình, phần việc “Thanh niên làm theo lời Bác” theo khu vực, đối tượng như:

 a. Đội viên, thiếu niên, nhi đồng:

- Đang ký thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy cho thiếu niên, nhi đồng bằng những việc làm cụ thể, thiết thực như: hiếu thảo với ông bà, cha mẹ; chăm học, lễ phép với thầy, cô giáo, người lớn tuổi; thương yêu, giúp đỡ người già yếu; tiết kiệm để giúp đỡ những người bạn có hoàn cảnh khó khăn hơn mình; giúp bạn đến trường, hỗ trợ bạn trong học tập… 

b. Thanh niên địa bàn dân cư:

- Phát động đoàn viên, thanh niên đăng ký các hoạt động vì cộng đồng, giúp đỡ những người già neo đơn, gia đình, thanh niên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tham gia giữ gìn an ninh trật tự, đảm bảo an toàn giao thông vệ sinh môi trường trên địa bàn; tổ chức các hoạt động giáo dục, cảm hóa thanh thiếu nhi chưa ngoan. 


c. Cán bộ, công chức, viên chức, công nhân lao động:


- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm”, phong trào “CKT”, phong trào “3 tiết kiệm”; tham mưu thực hiện cải cách hành chính, tham gia đăng ký, thực hiện các sáng kiến, hiến kế nhằm tháo gỡ những khó khăn, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động chuyên môn tại cơ quan, đơn vị. 


d. Học sinh, sinh viên, trí thức trẻ:


- Đối với học sinh, sinh viên: khuyến khích việc tìm tòi, nghiên cứu, vận dụng lời Bác dạy theo chuyên ngành đang học tập; học tập phương pháp học ngoại ngữ của Bác; đăng ký các công trình nghiên cứu khoa học hiệu quả


- Đối với giáo viên, giảng viên: đăng ký các giải pháp nâng cao chất lượng dạy học;, các công trình nghiên cứu khoa học trong chuyên môn; đăng ký hướng dẫn sinh viên nghiên cứu khoa học; tu dưỡng đạo đức, nhân cách xứng đáng là tấm gương cho học sinh, sinh viên… 


e. Thanh niên lực lượng vũ trang:


- Đăng ký thực hiện những công việc cụ thể nhằm cụ thể hóa phong trào thi đua “Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”; phong trào “Thanh niên lực lượng vũ trang thành phố xung kích, sáng tạo, vươn tới những đỉnh cao”…


3.2 Nội dung trọng tâm trong các mảng công tác giáo dục khác của Đoàn: 

a. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:
- Đổi mới phương thức tổ chức học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, tập trung Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X thông qua các hình thức: 

+ Thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn.
+ Tổ chức các hội thi, diễn đàn lồng ghép nội dung tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; trao đổi các giải pháp nhằm thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội. 
+ Mỗi cơ sở Đoàn xây dựng chuyên mục tìm hiểu những nội dung trọng tâm trong Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp trên website cơ sở Đoàn và phát động đoàn viên thanh niên tìm hiểu theo dạng các chuyên đề ngắn. Thực hiện các tài liệu hỏi đáp trong đoàn viên, thanh niên về Nghị quyết Đại hội Đoàn. 

+ Tổ chức diễn đàn nhằm thảo luận, trao đổi các giải pháp thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn…

+ Chọn những báo cáo viên có chất lượng báo cáo các chuyên đề về Nghị quyết Đại hội Đoàn; chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin trong thiết kế các nội dung báo cáo chuyên đề, lồng ghép hình ảnh, phim về hoạt động thanh niên trong quá trình trao đổi…

- Định kỳ hàng quý hoặc 6 tháng, quận huyện Đoàn và tương đương tổ chức các buổi thông tin thời sự chuyên đề thời sự, chính trị, kinh tế xã hội trên địa bàn cho đoàn viên thanh niên.
- Phát huy các nhóm nòng cốt chính trị tại địa phương, đơn vị thường xuyên nắm bắt tình hình thanh niên, dư luận về các vấn đề thanh niên tại địa bàn; xây dựng tổ nắm bắt thông tin dư luận trên mạng; thường xuyên cập nhật thông tin, báo cáo kịp thời đối với những vấn đề nhạy cảm, ảnh hưởng đến tư tưởng thanh niên, thực hiện báo cáo tình hình dư luận xã hội định kỳ hàng tháng về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.
- Rà soát, củng cố hoạt động của Câu lạc bộ Lý luận Trẻ tại đơn vị. Phát huy lực lượng Câu lạc bộ Lý luận Trẻ trong tham gia viết các bản tin chi Đoàn, viết các bài tuyên truyền trên trang thông tin điện tử của đơn vị hoặc tham gia tuyên truyền miệng về các vấn đề cần định hướng tư tưởng, nhận thức cho thanh niên. 

- Mời các đồng chí lãnh đạo địa phương, các đ/c Hội cựu chiến binh, các nhà cách mạng lão thành… tham gia cộng tác, báo cáo các vấn đề liên quan đến giáo dục thanh niên tại địa phương, đơn vị. Phát hiện nhân tố tích cực của Đoàn có khả năng tuyên truyền miệng để bồi dưỡng, tập huấn và thành lập lực lượng tuyên truyền viên tại cơ sở. Phấn đấu mỗi cơ sở Đoàn đều xây dựng nhóm tuyên truyền viên (khoảng 5 -10 thành viên). Tăng cường các nội dung giáo dục lập trường giai cấp công nhân.
b. Công tác giáo dục truyền thống:

- Tổ chức các hội thi, diễn đàn tìm hiểu các sự kiện chính trị, lịch sử trong năm, các dịp kỷ niệm ngày thành lập tổ chức Đoàn – Hội – Đội; tổ chức các hoạt động tìm hiểu truyền thống đơn vị, địa phương, truyền thống ngành nghề. Tổ chức cho đoàn viên thanh niên xem các bộ phim lịch sử, các chuyến hành trình đến với bảo tàng, các địa chỉ đỏ, đến với làng nghề, trường nghề truyền thống.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống đền ơn đáp nghĩa, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, Ba má phong trào, các gia đình chính sách… nhân các dịp lễ kỷ niệm trong năm. Trao tặng học bổng, giới thiệu việc làm cho con em các gia đình chính sách, thương bệnh binh.

c. Công tác giáo dục đạo đức lối sống:

- Phát động tìm đọc các tác phẩm, quyển sách viết về những tấm gương các danh nhân lịch sử Việt Nam, các đồng chí nguyên là lãnh đạo Đảng – Nhà nước, những tấm gương tiêu biểu của thanh thiếu nhi thành phố. Tổ chức các ngày hội đọc sách, bình chọn quyển sách hay, giao lưu với tác giả - tác phẩm hay, giới thiệu những quyển sách có giá trị trên trang thông tin điện tử, phát động ĐVTN tải các phần mềm đọc sách, đọc các tác phẩm sách có giá trị trên các chương trình truyền thanh, bổ sung những đầu sách hay vào tủ sách của đơn vị…

- Tiếp tục tổ chức các hoạt động tuyên dương gương điển hình tại cơ sở. Thực hiện các poster, hình ảnh giới thiệu chân dung các điển hình và những việc làm có ích của các bạn tuyên truyền trên các bản tin chi đoàn, bản tin đơn vị, các chuyên mục Thanh niên sống đẹp, Người tốt việc tốt. Tuyên truyền trên website đơn vị, các trang mạng xã hội, diễn đàn trên mạng của đoàn viên thanh niên.. Tổ chức các hoạt động giao lưu với gương được tuyên dương tại từng chi đoàn, phân đoàn, khu phố…

- Cuộc vận động “4 xây 3 chống”:

+ Quán triệt nội dung, ý nghĩa và hướng dẫn thực hiện Cuộc vận động “4 xây 3 chống” đến từng chi đoàn, đoàn viên thanh niên.

+ Chọn lựa cụ thể tiêu chí “xây” và “chống” phù hợp với tính chất, đặc thù đối tượng để phát động ĐVTN, chi đoàn đăng ký, thực hiện. Lưu ý: cần gắn kết tiêu chí “xây” với “chống” đi cùng. Ví dụ: xây dựng ý thức công dân, tinh thần tình nguyện với chống lối sống ích kỷ; xây dựng lòng hiếu học với chống lối sống lạc hậu, vô văn hóa…

+ Tổ chức các ngày cùng hành động hướng về biển đảo, các hoạt động tình nguyện hướng về cộng đồng; các hoạt động giới thiệu những sản phẩm văn hóa, giải trí lành mạnh, tuyên truyền các ca khúc viết về đề tài thanh niên, bài trừ các sản phẩm băng đĩa, sách báo ảnh hưởng đến nhân cách, lối sống thanh niên.
+ Phát động ĐVTN tại đơn vị cùng có những hành động tập trung hưởng ứng Cuộc vận động 4 xây 3 chống trên các trang mạng xã hội thông qua việc tải các hình ảnh về lối sống đẹp của thanh niên thành phố, thanh niên đơn vị, thông tin các ngày hội hướng về cộng đồng và vận động ĐVTN tham gia.
+ Tổ chức các cuộc thi thực hiện đoạn clip, các cuộc thi ảnh giới thiệu những hành động tốt của thanh niên cũng như phê phán các hành động chưa đẹp trong lối sống, văn hóa của thanh thiếu nhi…

· Xây dựng hình mẫu thanh niên: 
+ Tổ chức khảo sát những đặc trưng chung của thanh niên thành phố và những đặc trưng riêng của thanh niên địa phương, đơn vị. 
+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm bàn về các tiêu chí hình mẫu thanh niên ngày nay tại địa phương, đơn vị. Chọn lọc những tiêu chí mang tính khái quát về nhân cách, phẩm chất, lối sống để phát động thanh niên đơn vị rèn luyện, noi theo.

+ Tổ chức các buổi gặp gỡ, trò chuyện, giao lưu để học tập những tấm gương ĐVTN, thiếu nhi điển hình được tuyên dương tại đơn vị. Phát động trong toàn Đoàn học tập và làm theo những phẩm chất tốt đẹp của thanh thiếu nhi được biểu dương.

d. Công tác giáo dục pháp luật:

- Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn phối hợp với Phòng Tư pháp các quận huyện, các Trung tâm tư vấn pháp luật, Đoàn Thanh niên Công an thành phố, các đơn vị khối Nội chính…tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tư vấn pháp luật cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị. Trong năm, mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 2 hoạt động tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật, giáo dục pháp luật liên quan đến ngành nghề công tác hoặc đặc thù đối tượng trên địa bàn. 

- Về hình thức tổ chức: có thể tổ chức Ngày hội pháp luật, buổi tuyên truyền pháp luật, kịch diễn đàn, hội thi trực tuyến, chiếu các đĩa phim, triển lãm ảnh tuyên truyền Luật giao thông đường bộ, tổ chức các hoạt động đến thăm các trường trại, các bệnh viện; phối hợp với lực lượng Công an, Dân quân địa phương tuyên truyền, cấm đua xe trái phép; phối hợp các Trung tâm Dạy nghề, các đơn vị chức năng tổ chức thi lấy bằng lái xe cho đoàn viên thanh niên;…

- Vận động tất cả cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, đội viên cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ. Phối hợp với Công an địa phương nắm tỷ lệ thanh niên vi phạm giao thông, thanh niên tụ tập đua xe trái phép và có giải pháp phê bình, răn đe trong các cuộc họp tổ dân phố, gửi giấy báo về địa phương, trường học, nơi làm việc…
- Tổ chức các chương trình, ngày hội “Khi tôi 18”lồng ghép nội dung giáo dục ý thức công dân, tuyên truyền pháp luật tại các trường THPT.

- Tuyên truyền, giới thiệu dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992 trên các kênh thông tin của tổ chức Đoàn tại đơn vị. Tổ chức các buổi lấy ý kiến trong đoàn viên thanh niên về dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992.
e. Sử dụng hiệu quả các sản phẩm tuyên truyền của Đoàn, đổi mới phương thức tổ chức các hoạt động giáo dục: 

- Sử dụng các tài liệu tuyên truyền, sách báo, đĩa phim, đĩa nhạc trong các đợt sinh hoạt chính trị hoặc hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội – Đội

- Đề nghị các cơ sở Đoàn, đoàn viên thường xuyên cập nhật các trang thông tin điện tử của tổ chức Đoàn từ cấp thành đến cơ sở, tăng cường đọc các tờ báo của Đoàn phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục.

- Thường xuyên ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động của Đoàn, tổ chức các hội thi trực tuyến, xây dựng các diễn đàn trao đổi, thảo luận trên mạng điện tử, nâng chất kỹ năng tổ chức phong trào nhằm đổi mới hình thức tổ chức các hoạt động giáo dục. 

4. Tăng cường tổ chức và chú trọng chiều sâu, ý nghĩa các hoạt động phong trào, qua đó nâng cao hiệu quả công tác giáo dục cho thanh thiếu nhi: 
4.1 Phong trào “Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”:

- Trong xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị khu vực trường học: Đoàn viên giáo viên, giảng viên trẻ đăng ký và thực hiện các công trình nâng cao chất lượng giảng dạy, cải tiến phương pháp dạy học, đăng ký thi đua dạy giỏi tại đơn vị, đăng ký các lớp học nâng cao trình độ chuyên môn. 
- Đối với các giảng viên, giáo viên phụ trách các môn lịch sử, giáo dục công dân, các môn học chính trị, tư tưởng Hồ Chí Minh tại các trường: đổi mới phương pháp dạy học như ứng dụng công nghệ thông tin trong bài giảng (thực hiện powerpoint, chiếu các đoạn phim ngắn minh họa về bài giảng lịch sử hoặc bài giảng giáo dục công dân…có liên quan), tải các hình ảnh, tư liệu về Bác, những hình ảnh về thành tựu đổi mới của đất nước trong các bài giảng chính trị. Đặt câu hỏi, phát huy tính chủ động tham gia ý kiến của người học; tăng cường tính phản biện, tranh luận giữa người dạy và người học; nâng cao nghiệp vụ sư phạm trong quá trình giảng dạy của giảng viên, giáo viên…
- Tăng cường tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội như bữa cơm nhân ái, khám phát thuốc chữa bệnh miễn phí, các phiên chợ cuối tuần dành cho thanh niên công nhân, người dân các huyện ngoại thành, phát động các hoạt động hiến máu nhân đạo tại địa phương; tổ chức thành công các chiến dịch tình nguyện…nhằm giáo dục lòng nhân ái, tinh thần chia sẻ với cộng đồng cho thanh niên.

- Nâng cao ý thức bảo vệ môi trường thông qua việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu như diễu hành xe đạp, tuyên truyền thông qua hệ thống bản tin, loa phát thanh, thực hiện các đoạn video clip tuyên truyền bảo vệ môi trường, phát động các cuộc thi ảnh đẹp về môi trường sống và hành động bảo vệ môi trường trong thanh niên; hát động mỗi đoàn viên thanh niên, hội viên tham gia trồng cây xanh tại nơi làm việc, nơi sinh sống. 

- Vận động nhân dân, đoàn viên thanh niên không xả rác nơi công cộng, xây dựng thói quen sử dụng túi giấy thay túi nilông; vận động thanh niên sử dụng các phương tiện công cộng khi di chuyển.

- Tiếp tục tuyên truyền Luật Nghĩa vụ quân sự trong thanh niên. Vận động 100% đoàn viên, thanh niên trong độ tuổi thực hiện Nghĩa vụ quân sự đăng ký tham gia.

- Mỗi chi đoàn, Đoàn cơ sở có ít nhất 1 hoạt động tuyên truyền biển đảo. Mỗi quận huyện Đoàn và tương đương có ít nhất 1 chương trình thực hiện các hoạt động “Vì biển đảo quê hương”, “Vì biên cương Tổ quốc” như tổ chức chương trình văn nghệ, vận động ủng hộ kinh phí, trang thiết bị, các vật dụng tặng chiến sĩ Trường Sa, Hoàng Sa; giao lưu kết nghĩa với các đơn vị lực lượng vũ trang; tổ chức các hội thi tìm hiểu chủ quyền biên giới, biển đảo...Thực hiện các panô, áp phích tuyên truyền ý thức bảo vệ chủ quyền biên giới, biển đảo tại các tuyến đường Trường Sa - Hoàng Sa dọc bờ kè Nhiêu Lộc – Thị Nghè.
- Lập danh sách thanh niên sau cai, thanh thiếu niên phạm pháp, phối hợp với đoàn thể địa phương có giải pháp cảm hóa, giáo dục, tạo điều kiện cho các bạn học tập, học nghề, giới thiệu việc làm…
4.2. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:

- Vận động cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên đăng ký các lớp học tập nâng cao trình độ học vấn, ngoại ngữ, tin học hoặc chuyên môn, kỹ năng. Trao tặng học bổng hỗ trợ học tập, dụng cụ học tập cho đoàn viên thanh thiếu nhi khó khăn; tặng học bổng khuyến khích các trường hợp học tập tốt. Thành lập các câu lạc bộ, đội nhóm học thuật, các câu lạc bộ nghiên cứu khoa học của sinh viên, giảng viên nhằm nâng cao nhận thức và hành động trong việc tham gia xây dựng xã hội học tập.

- Các đơn vị Đoàn trường học phối hợp với cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động tổ chức cho học sinh đến với trường nghề, làng nghề, các đơn vị doanh nghiệp để tìm hiểu những ngành nghề hiện nay. Cơ sở Đoàn tổ chức các hội thi, ngày truyền thống tìm hiểu truyền thống đơn vị, địa phương, giỗ Tổ các ngành nghề…bồi dưỡng lòng yêu nghề và tinh thần trách nhiệm của cán bộ công chức, viên chức, thanh niên công nhân trong việc xây dựng hình ảnh, thương hiệu và góp phần giúp đơn vị phát triển.

- Thường xuyên tổ chức và nâng chất, đổi mới các hoạt động văn hóa văn nghệ, các lễ kỷ niệm, các chương trình nghệ thuật truyền thống nhân các sự kiện của tổ chức Đoàn – Hội – Đội, sự kiện chính trị, đất nước. 
- Xây dựng các poster tuyên truyền, chương trình truyền thanh, các panô, áp phích, bảng giới thiệu điện tử về các địa danh, di tích lịch sử, nhân vật lịch sử tại địa phương cho đoàn viên thanh niên, nhân dân, khách tham quan. 
- Các quận huyện Đoàn tổ chức các sân chơi, hội thi trực tuyến tìm hiểu về truyền thống Đội, tìm hiểu về biển đảo Việt Nam…; tổ chức hội thi học thuật, xây dựng phòng chiếu phim 3D cho các em thiếu nhi.
3. Công tác xây dựng Đoàn:
- Triển khai thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong cách Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh (có kế hoạch riêng).
- Tiếp tục tổ chức các lớp học tập 6 bài Lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong đoàn viên, với tỷ lệ ít nhất 80% đoàn viên được học tập. Ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển tải nội dung học tập 6 bài Lý luận chính trị trên website đơn vị; xây dựng các tài liệu dạng hỏi đáp ngắn về nội dung 6 bài cho đoàn viên, thanh niên tìm hiểu. Có thể tổ chức thi trực tuyến để đánh giá kết quả chất lượng học. Bước đầu có các giải pháp chuyển tải một số nội dung trọng tâm trong chương trình 6 bài Lý luận chính trị cho thanh niên.

- 100% chi đoàn đảm bảo chất lượng và duy trì tổ chức các đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm trong năm, có ít nhất 80% đoàn viên tham gia.

- Phát huy các nhóm tu dưỡng, rèn luyện trong việc giáo dục, rèn luyện, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú, Đảng viên trẻ nâng cao nhận thức chính trị, tăng cường tính phản biện đối với những thông tin sai lệch. 
Trên đây là hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc thực hiện chủ đề năm “Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị quan tâm, thực hiện.  
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