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Số: 160/ĐTN
“V/v hưởng ứng Cuộc vận động sưu tầm và tuyên truyền kỷ vật lịch sử Công an nhân dân”
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 28  tháng 02 năm 2013



Kính gửi: - Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, 



         Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;
- Ban Biên tập báo Tuổi Trẻ; Ban Biên tập báo Khăn Quàng Đỏ.
Thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn tại công văn số 172/TWĐTN về việc hưởng ứng “Cuộc vận động Sưu tầm và Tuyên truyền kỷ vật lịch sử Công an Nhân dân”. Cuộc vận động nhằm tôn vinh những tấm dương tiêu biểu có công với dân, với nước, có ý thức trách nhiệm bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa dân tộc; đây cũng là dịp giới thiệu rộng rãi đến công chúng trong và ngoài nước về lịch sử, truyền thống vẻ vang cùng những chiến công tiêu biểu của lực lượng Công an và quần chúng nhân dân trên mặt trận bảo vệ an ninh trật tự, an toàn xã hội. Để hưởng ứng cuộc vận động, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị: 
1. Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
· Tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử, ý nghĩa xã hội sâu sắc của cuộc vận động đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên, nhằm góp phần giáo dục chính trị tư tưởng đối với đoàn viên, thanh thiếu niên.

· Đăng tải thông tin về cuộc vận động trên các website, forum, diễn đàn của đơn vị; vận động đoàn viên thanh niên tham gia tuyên truyền về cuộc vận động trên các website cá nhân; hiến tặng và vận động người thân hiến tặng kỷ vật liên quan đến Công an Nhân dân (nếu có).

2. Ban Biên tập báo Tuổi Trẻ và Ban Biên tập báo Khăn Quàng Đỏ: có tuyến tin, đăng bài tích cực tuyên truyền cho cuộc vận động.
3. Thời gian hưởng ứng cuộc vận động: từ nay đến tháng 8/2015.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn, Ban Biên tập báo Tuổi Trẻ, Ban Biên tập báo Khăn Quàng Đỏ thực hiện triển khai Cuộc vận động theo yêu cầu trên và báo cáo kết quả thực hiện về Thành Đoàn theo chế độ báo cáo năm cho  Ban Tuyên giáo Thành Đoàn và qua mail tuyengiaothanhdoantp@gmail.com.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai và thực hiện nghiêm túc nội dung thông báo này.
Trân trọng.
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Nơi nhận: 


- Như trên;


- Cấp ủy các đơn vị;


- Ban Tuyên giáo, Ban MT – ANQP – ĐBDC;


- Lưu.








