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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***


Số: 04/HD-ĐTN
   TP. Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 3 năm 2013
HƯỚNG DẪN

Tổ chức Ngày hội Thanh niên Việt Nam – Tháng Thanh niên năm 2013
______
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Thiết thực kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2013), tổ chức các hoạt động thiết thực gắn với chủ đề Tháng thanh niên “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”, 
- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các bạn đoàn viên, thanh niên, qua đó tăng cường các giải pháp tập hợp thanh niên đến với các hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội. 
2. Yêu cầu:
- 100% Đoàn phường, xã, thị trấn tổ chức ngày hội thanh niên Việt Nam. 
- Hình thức tổ chức mới, hấp dẫn, hiện đại, thu hút đông đảo thanh niên tham gia.
II. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC:
1. Thời gian:
- Cấp Thành: chọn ngày 24/3/2013 là ngày tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam cấp Thành.

- Cấp cơ sở: tổ chức trong tháng 3/2013, khuyến khích các cơ sở chọn ngày 24/3/2013 để tổ chức Ngày hội.
2. Địa điểm: tùy vào điều kiện đặc thù của từng địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn chọn địa điểm phù hợp với các nội dung, hình thức dự kiến tổ chức; địa điểm tổ chức phải đảm bảo về không gian để có thể giới thiệu được hình ảnh của tổ chức Đoàn, giới thiệu các hoạt động của Ngày hội đến đông đảo các đối tượng thanh niên và người dân trên địa bàn cùng tham gia.
III. NỘI DUNG – PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN:

1. Nội dung:

- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống của tổ chức Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh qua 82 năm rèn luyện và trưởng thành, lịch sử hình thành và phát triển của địa phương, đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật; các hoạt động góp phần nâng cao ý thức thực hiện nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường trong thanh thiếu nhi Thành phố.

- Tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích, tình nguyện vì Tổ quốc, vì cộng đồng của Đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị như: Ngày Chủ nhật xanh, ngày thứ 7 tình nguyện, hiến máu nhân đạo, ngày cùng hành động vì khu phố, ấp văn minh..., đẩy mạnh việc thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, ra mắt các đội hình thanh niên tình nguyện vì cộng đồng…
- Tổ chức các hoạt động thi đua gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn của Đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị như: hội thi tay nghề, hội thi học thuật, hội thảo, tọa đàm về việc cải tiến kỹ thuật, nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh, cải tiến quy trình thực hiện công tác, giải pháp học tập hiệu quả…
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe, đền ơn đáp nghĩa, chăm lo cho người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; các hoạt động hướng nghiệp và giải quyết việc làm, các sân chơi rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, tổ chức tuyên dương thanh thiếu niên tiến bộ, thanh niên sống đẹp, sống có ích, tổ chức các phiên chợ thanh niên ... 
- Tổ chức các hoạt nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên; các sân chơi giao lưu văn hóa, sân chơi sáng tạo, sân chơi dân gian, sân chơi tìm hiểu về biển đảo quê hương…
- Tổ chức đối thoại, trao đổi giữa cấp ủy Đảng, chính quyền và cán bộ Đoàn với đoàn viên, thanh niên; bồi dưỡng phát triển lớp đoàn viên 26/3; tổ chức các diễn đàn “Thanh niên với Đảng – Đảng với thanh niên”…
2. Phương thức:

- Các cơ sở Đoàn chọn nội dung phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị để tổ chức các hoạt động, khuyến khích việc tổ chức lồng ghép các nội dung hoạt động để tạo sự phong phú, đa dạng, hấp dẫn của Ngày hội thanh niên Việt Nam, tạo được ấn tượng sân sắc trong Đoàn viên thanh niên và người dân Thành phố.
- Ngày hội thanh niên Việt Nam được tổ chức ở Đoàn phường, xã thị trấn và Đoàn tương đương cấp Huyện: 

+ Các Quận, Huyện Đoàn có thể chỉ đạo nhiều phường, xã, thị trấn kết hợp để cùng tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam, tuy nhiên phải đảm bảo tính đa dạng về đối tượng tác động, phong phú về nội dung và hình thức tổ chức và tính đặc thù của các địa bàn cùng tổ chức Ngày hội; khuyến khích các Quận, Huyện Đoàn tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam tại Quận, Huyện hoặc phối hợp với các đơn vị trong Cụm cùng tổ chức Ngày hội.

+ Các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động, Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Lực lượng vũ trang, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn căn cứ vào đặc thù của đơn vị để chỉ đạo hoặc tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam phù hợp với điều kiện thực tế.

* Lưu ý: trong quá trình chọn phương thức tổ chức Ngày hội phải đảm bảo tạo điều kiện thuận lợi nhất cho đoàn viên thanh niên có thể tham gia.

IV. QUY TRÌNH THỰC HIỆN:

1. Công tác chuẩn bị tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam:

1.1.Đối với Quận, Huyện Đoàn và tương đương: căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Quận, Huyện Đoàn và tương đương xây dựng hướng dẫn, định hướng các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam tại địa phương, đơn vị hoặc xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày hội tại cấp mình.
1.2. Đối với cơ sở Đoàn trực thuộc:
- Xin ý kiến cấp ủy và xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam tại địa phương, đơn vị mình; phân công nhiệm vụ trong Ban chấp hành Đoàn, Ban tổ chức Ngày hội chuẩn bị kỹ lưỡng các nội dung; thông tin, mời gọi đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị tham gia Ngày hội.
2. Tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam:

2.1. Đối với Quận, Huyện Đoàn và tương đương: tham dự, kiểm tra và kịp thời chỉ đạo, hỗ trợ công tác tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam tại các cơ sở Đoàn trực thuộc.
2.2. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc: tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam theo những nội dung công việc đã định trước và đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu theo kế hoạch đã đề ra; theo dõi, ghi nhận tình hình tham gia của đoàn viên, thanh niên địa phương, đơn vị; đánh giá mức độ, hiệu quả thực hiện các nhiệm vụ đã được phân công.

3. Sau Ngày hội thanh niên Việt Nam:

3.1. Đối với Quận, Huyện Đoàn và tương đương: 
- Đánh giá công tác tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam tại các đơn vị trực thuộc (đặc biệt là các đơn vị chỉ đạo điểm). Đánh giá hiệu quả tổ chức các hoạt động, sự tham gia, hưởng ứng của đoàn viên, thanh niên và kết quả Ngày hội mang lại cho địa phương, đơn vị; kịp thời biểu dương và nhân rộng các giải pháp hay, cách làm  hiệu quả.
- Tổng hợp kết quả tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam (số đơn vị tổ chức, số lượng Đoàn viên thanh niên tham gia, nội dung và kết quả thực hiện ngày hội...), gửi báo cáo (theo mẫu) về Ban MT – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn trước 11g00 ngày 27/3/2013 (Thứ tư).
3.2. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc: sau khi hoàn thành việc tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam, Ban Chấp hành Đoàn đánh giá kết quả thực hiện nội dung để ra, tổ chức họp rút kinh nghiệm; báo cáo cho Đoàn cấp trên về kết quả tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam tại địa phương, đơn vị.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam – Năm 2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ





(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn
Nơi nhận:


- TWĐ: BBT, VP, Ban ĐK THTN, Ban TNCN&ĐT; 


  Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: VP, Ban Dân vận;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Các Quận – huyện Đoàn và tương đương,


  Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu VP.








