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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động Tháng Thanh niên năm 2013

Tuần 02 (Từ ngày 05/03/2013 đến ngày 11/03/2013)

_________

Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả hoạt động tuần thứ 2 Tháng Thanh niên (từ ngày 05/03/2013 đến 11/03/2013) cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO:
- Nhằm triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm trong Tháng Thanh niên, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 13/KH-ĐTN ngày 06/03/2013 về việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thành phố về dự thảo Luật đất đai (sửa đổi) nhằm phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tâm huyết của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên Thành phố trong việc đóng góp ý kiến đối với Luật đất đai (sửa đổi) và nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tạo sự đồng thuận của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên Thành phố đối với các quy định, chủ trương chung của đất nước.
· Chỉ đạo tổ chức các Hội nghị lấy ý kiến dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 (sửa đổi) với mục đích phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tâm huyết của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thành phố trong việc đóng góp ý kiến sửa đổi Hiến pháp, nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tạo sự đồng thuận của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên đối với việc sửa đổi và thi hành Hiến pháp. Từ ngày 08/3 đến ngày 10/3/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 4 Hội nghị lấy ý kiến cấp thành trong đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt thành phố và một số đối tượng tiêu biểu khác như: trí thức trẻ; sinh viên 5 tốt; doanh nhân trẻ; cán bộ, công chức trẻ; thầy thuốc trẻ; công dân trẻ tiêu biểu; văn nghệ sỹ trẻ. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch số 14/KH-ĐTN ngày 06/03/2013 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2013 với mục đích đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thành phố xây dựng và hình thành thói quen sử dụng năng lượng hiệu quả, sử dụng thời gian hiệu quả, sử dụng chi phí tiết kiệm góp phần giảm thiểu các tác hại do biến đổi khí hậu gây ra, góp phần thực hiện an sinh xã hội trên địa bàn thành phố đồng thời hưởng ứng chương trình Giờ Trái đất năm 2013 của Quỹ Quốc tế về Bảo vệ Thiên nhiên (WWF) bằng hành động tắt các thiết bị chiếu sáng và thiết bị điện không cần thiết từ 20g30 đến 21g30 ngày 23/3/2013.
- Một trong những hoạt động Tháng Thanh niên gắn với chủ đề xây dựng nếp sống văn minh đô thị được tổ chức từ cấp thành đến cơ sở là  Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 99, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai kế hoạch số 15/KH-ĐTN với các hoạt động cụ thể như:  Các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh đô thị trong đoàn viên, thanh niên Thành phố, góp phần nâng cao nhận thức của người dân trong tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường xanh – sạch – đẹp tại địa bàn dân cư, nơi sinh hoạt, lao động, học tập.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành các văn bản nhằm quán triệt đến các cơ sở Đoàn, các Ban – Trung tâm trực thuộc Thành Đoàn đảm bảo công tác chuẩn bị và huy động lực lượng tham gia Lễ kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đoàn vào ngày 26/3/2013 và Chương trình nghệ thuật kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đoàn, trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn vào ngày 26/3/2013, phân công các Ban – Trung tâm phụ trách, nhắc nhở các đơn vị cơ sở Đoàn đảm bảo chế độ thông tin – báo cáo các hoạt động Tháng Thanh niên diễn ra trong tuần, thường xuyên theo dõi, nắm thông tin tình hình hoạt động, phân công cán bộ Thành Đoàn tham dự các hoạt động do cơ sở tổ chức, đảm bảo kết quả thực hiện các chỉ tiêu đã đặt ra trong Tháng Thanh niên năm 2013.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NỘI DUNG TRỌNG TÂM TRONG TUẦN:


1. Các hoạt động cấp Thành:


- Trong 3 ngày 08, 09 và 10/03/2013 Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị quán triệt, học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Đại hội Đoàn Thành phố lần IX dành cho cán bộ Đoàn khu vực quận huyện và lực lượng vũ trang, cho cán bộ Đoàn khu vực công nhân lao động và cho cán bộ Đoàn khu vực trường học tại Hội trường Nhà Thiếu nhi TP với sự tham dự của gần 400 cán bộ thuộc các chức danh Ủy viên Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn; Bí thư, Phó Bí thư Đoàn phường, xã thị trấn; Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở, Chi Đoàn cơ sở trực thuộc Quận, Huyện Đoàn; Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn thanh niên, Trợ lý thanh niên đơn vị Lực lượng vũ trang; Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở, Chi Đoàn cơ sở trực thuộc Đoàn các đơn vị lực lượng vũ trang Thành phố; cán bộ phụ trách công tác Tuyên giáo của các Quận, Huyện Đoàn và Đoàn các đơn vị lực lượng vũ trang và các chức danh tương đương.
Hội nghị đã triển khai những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX, một số nội dung trong Điều lệ Đoàn sửa đổi đến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, trên cơ sở đó xác định rõ những nhiệm vụ cụ thể trên từng lĩnh vực, phát động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia thực hiện.
- Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ triển khai các kế hoạch tổ chức Chương trình “Trí Thức Trẻ tình nguyện” trong đó lực lượng trí thức trẻ tình nguyện của chương trình theo các đội hình sẽ xung phong về các nhà máy, xí nghiệp, vùng biên giới và hải đảo… thuộc các tỉnh vùng sâu vùng xa, biên giới hải đảo để trao đổi với công nhân tại các nhà máy về kiến thức mới; thực hiện tư vấn, chuyển giao khoa học, kỹ thuật và công nghệ, hướng dẫn nông dân sản xuất…
- Với mục đích giúp các bạn đoàn viên, thanh niên xác định niềm đam mê cũng như định hướng công việc cho tương lai, Trung tâm Hỗ trợ học sinh sinh viên thành phố đã tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho hơn 1000 em học sinh ở trường THCS Lê Ngọc Hân (Mỹ Tho – Tiền Giang). Trung tâm Hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm Thanh niên phối hợp với báo Tuổi Trẻ và các đơn vị Đoàn Tổng công ty Cơ khí giao thông vận tải Sài Gòn; Quận đoàn 12, Bình Tân, Bình Thạnh và Huyện đoàn Hóc Môn triển khai chương trình Tiếp sức người lao động và tổ chức truyền thông đến các đơn vị thông tin báo chí; chương trình diễn ra trong suốt năm 2013 tại bến xe Ngã Tư Ga, bến xe miền Đông, bến xe miền Tây và bến xe An Sương.

- Báo Tuổi Trẻ tổ chức giao lưu với Lữ Đoàn Hải quân 125 nhằm ôn lại truyền thống chiến đấu quý báu của thế hệ cha anh, truyền lại lửa nhiệt huyết cho thế hệ trẻ hôm nay trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc và phối hợp với Quận Đoàn 2 và Đoàn trường ĐH KHXH NV tổ chức thăm tặng quà cho các gia đình chiến sỹ hải quân tàu HQ 505, 605 với kinh phí hơn 100 triệu đồng.

2. Các hoạt động cơ sở:


Trong tuần qua, nhiều hoạt động truyền thống, giáo dục hướng đến kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được các đơn vị quan tâm tổ chức với nhiều hình thức như sinh hoạt chi đoàn chủ điểm với chủ đề “Tiếp bước truyền thống – xây dựng tương lai”, thực hiện các công trình thanh niên nhằm gây quỹ chăm lo cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn đơn vị, thi kể chuyện về tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh thu hút hàng ngàn lượt đoàn viên tham gia hưởng ứng, các Đoàn trường tuyên truyền, giới thiệu về chủ đề Tháng thanh niên năm 2013 trên website Đoàn trường, hệ thống bản tin nội bộ, hệ thống phát thanh Ký túc xá cho đông đảo đoàn viên, sinh viên của đơn vị.
Thực hiện cuộc vận động 4 xây – 3 chống, các quận – huyện Đoàn đã tổ chức ngày hội “Thanh niên, chủ nhân tương lai của đất nước”, ngày hội “Thanh niên sống đẹp”, triển lãm những thói quen tốt và nhắc nhở các thói quen chưa tốt của đoàn viên, thanh niên, tổ chức các đội hình rà hút đinh, đội hình trực chốt an toàn giao thông, dọn dẹp vệ sinh, xóa bỏ quảng cáo, rao vặt sai qui định…
Các hoạt động tuyên truyền về góp ý sửa đổi Hiến pháp 1992 và phổ biến pháp luật được các cơ sở tổ chức sôi nổi với các nội dung phong phú như: Chiếu video clip tuyên truyền tại trường ĐH Công Nghệ Thông Tin, tổ chức các buổi Hội thảo góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992 tại trường ĐH Luật,  trường CĐ Công nghệ thông tin, các cuộc thi tìm hiểu về kiến thức pháp luật với các nội dung thi trắc nghiệm kiến thức, thi đối kháng trên sân khấu, sân khấu hóa hay gameshow. Tính đến hết ngày 06/3/2013 đã có 32/123 cơ sở Đoàn thực hiện, tổ chức 294 hội nghị lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992. Các Hội nghị thu hút 5.620 đoàn viên, thanh niên tham gia đóng góp với 2.284 lượt ý kiến.
Hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của thanh niên vì thành phố văn minh, phát triển được các cơ sở tiếp tục triển khai với nhiều nội dung như: Tổ chức các chương trình tình nguyện xã hội tuyên truyền thực hiện an toàn và thực hành tiết kiệm với 86 đợt tuyên truyền diễn ra tại các cơ sở điển hình. Huyện Đoàn Bình Chánh phối hợp với Đoàn TCT Điện lực TP, Đoàn Sở Cảnh sát PCCC TP và Đoàn TCT Du lịch Sài Gòn tổ chức chương trình tình nguyện xã hội với Chủ đề “Chung sức trẻ thực hiện an toàn, tiết kiệm vì an sinh xã hội” vào ngày 10/3/2013. Trường ĐH Nông lâm TP. Hồ Chí Minh thành lập và triển khai 4 đội hình “Trí thức trẻ tình nguyện” với nhiều hoạt động thiết thực gắn liền với chuyên môn và phù hợp với tình hình học tập, sinh hoạt của Đoàn viên thanh niên thuộc đơn vị như giúp bà con nông dân trong công tác trồng trọt, chăn nuôi, đo đạc địa chính, sửa chữa thiết bị máy móc. Các cơ sở Đoàn khu vực địa bàn dân cư tổ chức “Ngày thứ 7 tình nguyện” với các hoạt động dọn dẹp vệ sinh tại địa phương, nấu bữa ăn dinh dưỡng cho người già neo đơn, có hoàn cảnh khó khăn, bán hàng bình ổn giá, thăm và tặng quà cho hơn 200 thanh niên tái hòa nhập cộng đồng…
Về hoạt động đồng hành cùng thanh niên thành phố: Trong tuần diễn ra nhiều hoạt động hội thảo, tư vấn nhằm đáp ứng nhu cầu học tập và công tác của đoàn viên, thanh niên như Đoàn trường ĐH Ngân hàng tổ chức Hội thảo bàn về du học Úc, du học Nhật Bản nhằm hỗ trợ các bạn đoàn viên thanh niên trường có nhu cầu học hỏi trau dồi thêm kiến thức. Đoàn trường ĐH Nông Lâm TP. Hồ Chí Minh phối hợp với báo Nông thôn Ngày nay tổ chức ngày hội tư vấn tuyển sinh “cùng con em nhà nông chọn ngành, chọn trường – Khu vực Nam Bộ” vào sáng ngày 10/03/2013 thu hút sự quan tâm đặc biệt của các đoàn viên học sinh phổ thông.
Các hoạt động về an sinh xã hội như: Quận Đoàn Bình Thạnh thành lập đội hình tình nguyện viên hỗ trợ cho người lao động tại bến xe trong “Đợt hoạt động cao điểm việc làm sau tết Quý Tỵ” năm 2013, tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm miễn phí cho người lao động, hỗ trợ thông tin chỗ trọ, hướng dẫn đường đi cho người lao động khi có nhu cầu. Đảm bảo mỗi ca trực từ 15-20 bạn tình nguyện viên từ 25/02 đến 10/3. Đoàn phường Tân Phú (Quận7) phối hợp trường Trung cấp Kinh tế Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh và trường Cao đẳng nghề Giao thông Vận tải Đường thủy 2 tổ chức ngày hội  tư vấn hướng nghiệp chọn trường, chọn nghề, chọn ngành năm 2013 cho học sinh lớp 12 trên địa bàn phường. Thể hiện tinh thần tình nguyện của thanh niên trong việc hiến máu cứu người, Quận Đoàn 10 phối hợp với Viện truyền máu thành phố tổ chức ngày hội Hiến máu cứu người tại công viên văn hóa Lê Thị Riêng, ngày hội đã thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên và người dân tham gia, với gần 230 đơn vị máu được hiến.
Các hoạt động củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn: Các cấp bộ Đoàn đã triển khai đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 03/2013 với chủ đề “Tiếp bước truyền thống – xây dựng tương lai”. Đặc biệt, Đoàn trường ĐH Giao thông vận tải đã triển khai cho tất cả 185 chi đoàn cơ sở trực thuộc đồng loạt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm vào ngày  07/03/2013 với sự tham gia của hơn 8.000 đoàn viên với nhiều hình thức sáng tạo thu hút đoàn viên, sinh viên tham gia, tạo không khí sinh động cho tháng thanh niên 2013. Ban Thường vụ Huyện Đoàn Củ Chi tổ chức diễn đàn gặp gỡ 100 đoàn viên tiêu biểu của các khu vực năm 2012. Nhiều ý kiến xoay quanh các lĩnh vực xây dựng nông thôn mới, an toàn giao thông, công tác đào tạo nghề, hỗ trợ vốn, công tác giáo dục, phòng chống bạo lực học đường, trật tự xã hội và các ý kiến đóng góp về phong cách cán bộ Đoàn trong giai đoạn hiện nay. 

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG




(Đã  ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:                                                           


- TƯĐ: Ban BT, VP, Ban TNTH, 


  Ban Thanh niên nông thôn, Phòng công tác phía Nam;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên;


- Các ban, trung tâm Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu.(VT)
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