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HƯỚNG DẪN
Đoàn thanh niên tham gia cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến
Năm 2013

 
Căn cứ chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2013, nhằm thực hiện các giải pháp góp phần kéo giảm tình hình tội phạm trong thanh thiếu niên, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Hướng dẫn Đoàn thanh niên tham gia cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến năm 2013 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến bằng các giải pháp cụ thể. Thông qua các hoạt động của tổ chức Đoàn kêu gọi toàn xã hội quan tâm đến công tác hỗ trợ, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến tại địa bàn dân cư.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, ngăn ngừa, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên, vận động thanh thiếu niên có nguy cơ vi phạm pháp luật đang cư trú, sinh hoạt trên địa bàn dân cư tham gia các hoạt động do Đoàn – Hội tổ chức, kết nạp những thanh niên đã tiến bộ vào tổ chức Hội LHTN Việt Nam.

2. Yêu cầu:
- Nội dung thực hiện cụ thể, các giải pháp mang tính đồng bộ, phát huy được vai trò của tổ chức Đoàn tại cơ sở tham gia trực tiếp công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ.
II. ĐỐI TƯỢNG:
1. Đối tượng được cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ: thanh thiếu niên có nguy cơ vi phạm pháp luật hoặc đã từng vi phạm pháp luật về trật tự an toàn xã hội (đã thực hiện xong nghĩa vụ pháp lý), đang cư trú tại địa phương – gọi chung là thanh thiếu niên chậm tiến (đối tượng cụ thể do Đoàn phường, xã, thị trấn phối hợp Công an địa phương xác định).
2. Đối tượng thực hiện công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ: cán bộ Đoàn phường, xã, thị trấn; giáo dục viên của chương trình.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tạo sân chơi lành mạnh, mời gọi các đối tượng thanh thiếu niên chậm tiến cùng tham gia.

- Tổ chức các hoạt động xã hội tình nguyện tại các nhà mở, mái ấm nhằm khơi dậy tình yêu thương con người, đẩy lùi những suy nghĩ tiêu cực, lối sống ích kỷ, cá nhân.

- Tổ chức các hoạt động giới thiệu việc làm, phổ cập văn hóa, nâng cao trình độ học vấn, tay nghề, khai thác tốt các nguồn vốn vay tại địa phương, giải quyết việc làm cho thanh thiếu niên đã tiến bộ.

- Tổ chức những ngày cùng hành động tại địa phương như: xây dựng mảng xanh, dọn dẹp, tổng vệ sinh các tuyến hẻm, tuyến đường…, tạo môi trường để thanh thiếu niên chậm tiến thể hiện mình, giúp họ cảm thấy bản thân là người có ích cho xã hội, nhận ra ý nghĩa tốt đẹp của cuộc sống.

- Tổ chức các hoạt động tuyên dương, khen thưởng động viên các gương thanh thiếu niên chậm tiến có tiến bộ.
IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đối với Quận, Huyện Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo Đoàn phường, xã, thị trấn thực hiện các nội dung của Hướng dẫn phù hợp với đặc thù của địa phương; phân công đồng chí Thường trực Quận, Huyện Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo.
- Thành lập 01 đội hình giáo dục viên cấp Quận, Huyện nhằm thực hiện công tác tuyên truyền, hướng dẫn các phương thức vận động, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến.

- Tổ chức gặp gỡ thanh thiếu niên chậm tiến, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng, có giải pháp hỗ trợ, giúp đỡ.

- Phối hợp với Phòng giáo dục và đào tạo, Phòng tư pháp, các trường THPT, THCS trên địa bàn đẩy mạnh công tác giáo dục pháp luật, trang bị các kỹ năng thực hành xã hội trong cho học sinh nhằm góp phần nâng cáo ý thức chấp hành pháp luật, hạn chế số lượng thanh thiếu niên nghỉ, bỏ học trên địa bàn.

- Phối hợp với Công an, Phòng Lao động thương binh và xã hội, Liên Đoàn lao động, Ủy ban Mặt trận tổ quốc, Hội LHPN, Hội Cựu chiến binh…cùng tham gia công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến. 

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn Đoàn phường, xã, thị trấn triển khai thực hiện. 

- Tổng hợp danh sách từ Đoàn phường, xã, thị trấn để theo dõi, đánh giá kết quả theo từng tháng, quý.

2. Đối với Đoàn phường, xã, thị trấn:

- 100% Đoàn phường, xã, thị trấn có biện pháp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến. 
- Căn cứ kế hoạch của Quận, Huyện Đoàn, Ban chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn báo cáo, xin ý kiến cấp ủy Đảng, chính quyền, xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện theo quy trình sau:

Bước 1: Đoàn phường, xã, thị trấn phối hợp với các ban, ngành đoàn thể địa phương tổ chức khảo sát, điều tra số thanh thiếu niên bỏ học, bỏ nhà sống lang thang, thanh thiếu niên có biểu hiện vi phạm pháp luật hoặc đã từng vi phạm pháp luật (đã thực hiện xong nghĩa vụ pháp lý)…tổng hợp danh sách để theo dõi, nắm bắt tình hình và phân loại đối tượng hỗ trợ giúp đỡ.

Bước 2: Phân công Ban chấp hành chi đoàn khu phố, ấp phối hợp với Ban Điều hành khu phố, ấp và cảnh sát khu vực cùng các các đoàn thể trực tiếp tiếp cận, thăm hỏi, nắm bắt tâm tư tình cảm của đối tượng được phân công giúp đỡ. Định kỳ hàng tháng, báo cáo tình hình theo dõi, giúp đỡ các đối tượng cho Ban chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn.

Bước 3: Định kỳ hàng tháng, Ban chấp hành Đoàn phường, xã, thị trấn tổ chức các hoạt động văn hóa, giải trí lành mạnh vận động thanh thiếu niên chậm tiến cùng tham gia; đồng thời tư vấn, giới thiệu các nguồn vốn vay, giới thiệu việc làm, hỗ trợ thanh thiếu niên học tập nâng cao trình độ, học nghề...; tổ chức các phong trào hành động cách mạng để phát huy vai trò của thanh thiếu niên chậm tiến trong tham gia đóng góp cho địa phương.
Bước 4: Định kỳ hàng quý, 6 tháng, năm rà soát các thanh thiếu niên đã tiến bộ, kịp thời kết nạp vào Hội LHTN Việt Nam. Tổ chức tổng kết vào cuối năm và tham mưu cho cấp ủy, Đoàn cấp trên khen thưởng các cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ ; tuyên dương thanh thiếu niên đã tiến bộ.


3. Chế độ thông tin báo cáo:

- Đối với Quận - Huyện Đoàn : căn cứ nội dung Hướng dẫn này, các Quận, Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện gửi về Ban MT-ANQP-ĐBDC trước ngày 25/3/2013, để theo dõi, tổng hợp. 

- Các Quận, Huyện Đoàn thực hiện chế độ thông tin thường xuyên các nội dung tổ chức và báo cáo hàng quý về kết quả tổ chức các hoạt động cho Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua thông qua Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn (email : banmattrantd@yahoo.com)
- Đối với Đoàn phường, xã, thị trấn : định kỳ hàng tháng, báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn trong các buổi họp giao ban, đồng thời đề xuất những giải pháp hay, cách làm mới và các nội dung cần hỗ trợ trong thời gian sắp tới.
Trên đây là Hướng dẫn về công tác Đoàn thanh niên tham gia cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến - Năm 2013 của Ban thường vụ Thành Đoàn. Đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH  ĐOÀN

                 PHÓ BÍ THƯ
(đã ký)
Phạm Hồng Sơn



Nơi nhận:


- TWĐ: BBT,VP, Ban ĐKTHTN, Ban TG, Ban TNCN&ĐT;


- Thành ủy: BDV, BTG;


- Sở nội vụ: Phòng Công tác thanh niên; 


- BCĐ 138 Thành phố;


- Công an Thành phố: BGĐ, PV28, PC67, PC47, Đoàn TN;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;


- BTV các Quận, Huyện Đoàn ;


- Lưu.
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