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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


BCH TP. HỒ CHÍ MINH


***
TP. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 4 năm 2013


Số: 46/BC-ĐTN
BÁO CÁO

Kết quả tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2013

Chủ đề: “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”

________

Với chủ đề “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”, sau một tháng phát động, các cấp bộ Đoàn trên địa bàn thành phố đã tập trung tổ chức Tháng Thanh niên năm 2013 với kết quả đạt được như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO:
Tháng Thanh niên năm 2013 diễn ra trong không khí sôi nổi của năm khởi động nhiệm kỳ IX thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần IX, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X. Căn cứ Kế hoạch hành động số 14 KH/TWĐTN ngày 17/01/2013 về việc tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 06/KH-ĐTN ngày 18/02/2013 về việc tổ chức các hoạt động trong Tháng Thanh niên 2013 với chủ đề “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị” với phương châm “ứng xử văn hóa, hành động văn minh” và chủ trương xác định trọng tâm hoạt động tập trung tại cơ sở. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức triển khai, quán triệt Kế hoạch hoạt động tháng Thanh niên năm 2013 cho cán bộ chủ chốt các cơ sở Đoàn và lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tại Hội nghị triển khai, quán triệt Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2013. Trên cơ sở kế hoạch cấp thành, có 117/123 (đạt tỷ lệ 95,12%, tăng 0,81% so với năm 2012) quận, huyện Đoàn và tương đương, đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn và các đơn vị sự nghiệp đã ban hành kế hoạch tổ chức Tháng Thanh niên 2013 với các hoạt động phù hợp đặc thù, điều kiện thực tế của mỗi địa phương, đơn vị. Đồng thời, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn và các Ban – Trung tâm trực tiếp làm việc với Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn do Ban phụ trách nhằm định hướng nội dung triển khai thực hiện các hoạt động Tháng Thanh niên, đồng thời thường xuyên tham dự, nắm bắt thông tin hoạt động của cơ sở, theo dõi, hỗ trợ, giám sát các cơ sở Đoàn phụ trách, đảm bảo các chỉ tiêu đã đề ra. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chọn và chỉ đạo 5 đơn vị cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động hưởng ứng, khởi động
 Tháng Thanh niên 2013 vào sáng ngày 24/2/2013, cụ thể: Quận Đoàn 5, Quận Đoàn 8, Quận Đoàn 9, Đoàn trường Đại học Bách Khoa và Đoàn khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức các hoạt động thực hiện “Tuần lễ không rác”, “Ngày đoàn viên cùng hành động”, Xóa biển quảng cáo sai quy định, khai mạc “Tuần lễ đọc sách”, tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, thực hiện an toàn giao thông, thực hiện an sinh xã hội và chăm lo cho các đối tượng là thanh niên và người dân có hoàn cảnh khó khăn.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Tháng Thanh niên 2013; tuyên truyền, giới thiệu truyền thống 82 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và truyền thống của tuổi trẻ thành phố; các hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống, ý thức xây dựng văn minh đô thị cho thanh niên:
          Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đẩy mạnh triển khai và chỉ đạo công tác tuyên truyền, cổ động trực quan sinh động
 Tháng Thanh niên 2013 bằng nhiều hình thức từ cấp Thành đến cơ sở như tuyên truyền, cổ động trực quan, chủ động thông tin, mời các cơ quan thông tấn, báo chí tham dự, đưa tin. 100% cơ sở Đoàn và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn đều có hình thức tuyên truyền trực quan sinh động như treo băng rôn, thực hiện các pa nô, tài liệu, triển lãm ảnh... Các hoạt động tuyên truyền giới thiệu về ý nghĩa của Tháng Thanh niên, về truyền thống 82 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và truyền thống của tuổi trẻ thành phố diễn ra sôi nổi, rộng khắp với nhiều nội dung phong phú, đa dạng về hình thức như: chiếu phim tư liệu, viết bài cảm nhận, tổ chức hội thi tìm hiểu lịch sử về truyền thống Đoàn, đăng tải trên trang thông tin điện tử, hệ thống bản tin nội bộ, hệ thống phát thanh tại các Ký túc xá cho đông đảo đoàn viên, thanh niên của đơn vị…

          Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác định và tổ chức 02 hoạt động trọng tâm cấp thành là Ngày hội Thanh niên thành phố Hồ Chí Minh và lễ kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn
 năm 2013 cho 5 tập thể với 5 mô hình tiêu biểu có ý nghĩa thiết thực, áp dụng thành công vào thực tiễn và được nhân rộng đến các cơ sở Đoàn.

Các cơ sở Đoàn tập trung tổ chức khá tốt đợt hoạt động kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn như tổ chức lễ kỷ niệm, đêm hội văn hóa, tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu, tuyên dương gương thanh niên tiêu biểu làm theo lời Bác, tổ chức các hoạt động về nguồn, thi tìm hiểu lịch sử, hành trình đến với các bảo tàng, các địa danh lịch sử, các địa chỉ đỏ, các khu di tích lịch sử trên địa bàn thành phố và các tỉnh thành cả nước. Điển hình một số cơ sở Đoàn đã tích cực tổ chức Ngày hội Tuổi trẻ (Huyện Đoàn Bình Chánh), Chương trình “Tổ quốc gọi tên mình” (Quận Đoàn 1), hành trình về “Côn Đảo huyền thoại” (Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại TP), Hội trại truyền thống “Sức trẻ SaiGontourist”, “Ngày hội sức trẻ Nhân văn”, nhiều đơn vị tổ chức các chuyến hành trình tham quan nhà truyền thống, về nguồn tại các địa chỉ đỏ: Trung ương cục miền Nam, Căn cứ Minh Đạm, địa đạo Củ Chi; Khu tưởng niệm đền Hùng tại Quận 9, khu căn cứ chiến khu D… Các cấp bộ Đoàn đồng loạt tổ chức hoạt động truyền thống, giáo dục về đạo đức, lối sống, ý thức xây dựng văn minh đô thị cho thanh niên với nhiều hình thức và có đầu tư như: tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm với chủ đề “Tiếp bước truyền thống – Xây dựng tương lai”; kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; hội thi “Olympic các môn khoa học Mác Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh”; hội trại “làm theo lời Bác”; Báo Tuổi Trẻ phối hợp cùng Trung ương Hội Liên Hiệp thanh niên Việt Nam, Bộ Tư lệnh Bộ đội Biên phòng tổ chức chương trình “Tháng 3 biên giới”; nhiều cơ sở Đoàn tổ chức Hội thi “Thanh niên – Vì biển đảo quê hương”; tổ chức các buổi biểu diễn, giới thiệu và giao lưu với các văn nghệ sỹ biểu diễn nhạc cụ dân tộc… 
Các cơ sở Đoàn tích cực hưởng ứng cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn
 do Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai lần đầu tiên nhằm rèn luyện và nâng cao chất lượng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố, đồng thời định hướng xây dựng hình mẫu của thanh niên thành phố trong thời kỳ mới. Nhân dịp Kỷ niệm 40 năm thành lập, Trường Đoàn Lý Tự Trọng đã tổ chức tọa đàm “trường Đoàn Lý Tự Trọng – 40 năm tiếp lửa cán bộ Đoàn”, Báo Mực Tím điện tử (www.muctim.com.vn) tổ chức chương trình giao lưu trực tuyến với chủ đề “Khi người ta trẻ”; Đoàn trường ĐH Sài Gòn tổ chức Hội thi “Phong cách cán bộ Đoàn trường ĐH Sài Gòn”; Đoàn trường ĐH Sư phạm tổ chức diễn đàn “hình mẫu sinh viên Sư phạm”, Quận Đoàn 12 với tọa đàm “xây dựng hình mẫu người thanh niên sống đẹp, sống có ích”, Huyện Đoàn Nhà Bè tổ chức ngày hội “Thanh niên – Chủ nhân tương lai của đất nước” và hơn 50 đơn vị cơ sở đoàn tổ chức tọa đàm, triển khai thực hiện xây dựng phong cách cán bộ Đoàn…

Thực hiện chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam
, đã có 101/123 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức ít nhất 1 chương trình (đạt tỷ lệ 82,11%). Nhà văn hóa Thanh niên tổ chức tổng kết 3 năm thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh” giai đoạn 2010-2012 và trao 50 suất học bổng “Khơi nguồn sáng tạo tài năng trẻ” năm 2012 cho sinh viên vượt khó học giỏi năm 2012, mỗi suất học bổng trị giá 2 triệu đồng. Chương trình “Khi tôi 18” được tổ chức lồng ghép với chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” thông qua nhiều hoạt động sôi nổi như: “18 ước mơ”, “18 hành động”, tuyên dương “Chân dung tuổi 18”, chương trình “lá thư 18”, tuyên dương “Học sinh 3 tích cực”… thu hút đông đảo đoàn viên là học sinh trung học phổ thông tham gia.
Tích cực thực hiện cuộc vận động “4 xây - 3 chống”, các cơ sở Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc vận động và tổ chức các hoạt động định hướng cho đoàn viên, thanh niên sống đẹp, sống có ích tại cơ sở như tổ chức ngày hội “4 xây – 3 chống” (Quận Đoàn 2), ngày hội Thanh niên sống đẹp (Quận Phú Nhuận), tổ chức cho đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên gắn với xây dựng hình mẫu thanh niên, rèn luyện phong cách cán bộ Đoàn và nêu gương trong học tập, công tác, đạo đức, tác phong, lối sống... Các chuyên mục “Thanh niên sống đẹp”, “Thói quen tốt trong thanh thiếu nhi” trên trang tin điện tử, truyền hình thanh niên, Đài Tiếng nói nhân dân Thành phố, triển lãm những thói quen tốt và nhắc nhở các thói quen chưa tốt của đoàn viên, thanh niên, tổ chức các diễn đàn thảo luận, trao đổi về đạo đức, lối sống của thanh niên tại đơn vị, tập trung các diễn đàn có nội dung nâng cao nhận thức của thanh niên trong tham gia xây dựng văn minh đô thị. 

Về việc triển khai lấy ý kiến góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992
, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức hội nghị quán triệt việc góp ý về dự thảo sửa đổi Hiến pháp vào ngày 21/02/2013 và 5 hội nghị cấp Thành dành cho các đối tượng là cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt thành phố, các đơn vị Doanh nghiệp, Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, trí thức trẻ, sinh viên 5 tốt, công dân trẻ thành phố, doanh nhân trẻ, cán bộ công chức trẻ, công nhân, thầy thuốc trẻ tiêu biểu, văn nghệ sỹ… và chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn như báo Tuổi Trẻ, báo Mực Tím thực hiện các tuyến bài viết tuyên truyền về việc tại các cơ sở Đoàn – Hội, đoàn viên, thanh niên thành phố, thông tin những điểm bổ sung, thay đổi giữa dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 và Hiến pháp năm 1992. Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên có các hình thức hướng dẫn, thông tin rộng rãi nội dung góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp cho đoàn viên, thanh niên, sinh viên thành phố trên trang tin điện tử và tại trụ sở đơn vị. Các cơ sở Đoàn còn đẩy mạnh tổ chức các diễn đàn “Nghe thanh niên nói – Nói thanh niên nghe”
, kết hợp tuyên truyền Nghị quyết
 Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 

2. Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của thanh niên vì thành phố văn minh, phát triển:

2.1. Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị:
Ngày cùng hành động “Vì thành phố văn minh, phát triển” kết hợp ra quân ngày “Chủ nhật xanh” lần thứ 99 đã được tổ chức thực hiện sôi nổi với sự tham gia của gần 7.000 đoàn viên thanh niên vào sáng ngày 17/03/2013 tại tất cả các cơ sở Đoàn trên địa bàn Thành phố nhằm tuyên truyền vận động người dân trong việc giữ gìn vệ sinh chung, trồng cây tạo thêm nhiều mảng xanh tại nơi sinh sống để góp phần thực hiện nếp sống văn minh đô thị minh, mỹ quan đô thị, tham gia chống biến đổi khí hậu,  tuyên truyền vận động người dân tham gia đăng ký xây dựng các công trình xanh - sạch - đẹp tại các tuyến đường, các cổng trường, chợ, chung cư, khu phố; trao tặng hơn 1.000 cây xanh cho người dân, khơi thông kênh rạch, trực tiếp thu dọn vệ sinh tại nhiều tuyến đường trọng tâm trên địa bàn quận, xóa biển quảng cáo sai qui định, thu gom gần 02 tấn rác các loại, dọn dẹp xà bần, san lấp cát hơn 2km mặt đường… Trong đó,các hoạt động tập trung vào các tuyến đường trọng điểm như: Hoàng Sa - Trường Sa (Quận 3, Tân Bình, Phú Nhuận), tuyến đường Lò Gốm (Quận 6), các khu chung cư trên địa bàn Quận 1… Nhân dịp này 04 đội hình “Thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường” cấp Thành với 160 thành viên đã ra mắt và triển khai tuyên truyền nâng cao nhận thức của người dân tại một số công viên lớn khu vực trung tâm Thành phố như: công viên 30/4, công viên 23/9… Các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức của thanh niên thành phố trong việc bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị diễn ra tích cực ở các cơ sở Đoàn thông qua triển khai đăng ký và thực hiện công trình thanh niên tại chi đoàn và Đoàn cơ sở. 
Hưởng ứng chương trình Giờ Trái đất năm 2013 của Quỹ Quốc tế về bảo vệ thiên nhiên (WWF) và hình thành thói quen sử dụng năng lượng hiệu quả, góp phần thực hiện an sinh xã hội trên địa bàn Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất đến các cơ sở Đoàn cụ thể với các hoạt động: “Đạp xe tuyên truyền, cổ động thực hiện Giờ trái đất”; “20 giây cho Giờ Trái đất”; dự án “Khu phố Năng lượng xanh”; “Mảng xanh trường học”; “Bức tranh Năng lượng tương lai”; và trọng tâm là dự án “Mái nhà sinh thái”; chương trình diễu hành bằng xe đạp tuyên truyền Giờ Trái đất năm 2013 thu hút hơn 6.000 đoàn viên, thanh niên tham gia; hoạt động tuyên truyền thói quen sử dụng điện tiết kiệm an toàn và hiệu quả đã thu hút được 5.800 đoàn viên, thanh niên; chương trình “Triển lãm tranh tiết kiệm năng lượng” được diễn ra tại Nhà Văn hóa Thanh niên thu hút hơn 5.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham dự.

Nhiều hoạt động tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, tập trung vào ý thức giữ gìn vệ sinh tại nơi sinh hoạt, thực hiện các công trình thanh niên tạo mảng xanh tại khu phố, trang trí bản tin khu phố, sơn sửa lại các công trình công cộng tại khu dân cư đã xuống cấp, xóa các biển quảng cáo sai quy định, xóa các điểm đen về ô nhiễm môi trường, tăng cường tuyên truyền về ý thức giữ gìn vệ sinh công cộng, tạo cảnh quan xung quanh kênh Nhiêu Lộc – Thị Nghè, tặng ghế đá cho tuyến đường Hoàng Sa, Trường Sa được các cơ sở sở Đoàn thực hiện và duy trì thường xuyên (Quận 3, Quận Phú Nhuận, Quận Tân Bình)… Các đơn vị còn lại tiếp tục thực hiện đề án trồng 500.000 cây xanh và cải tạo cảnh quan môi trường sông Sài Gòn. 

          Các cơ sở Đoàn lực lượng vũ trang còn tích cực triển khai nhiều giải pháp tuyên truyền về thủ đoạn của các loại tội phạm trong tình hình mới, kết hợp tổ chức ký cam kết không thử, không giữ, không tàng trữ các chất kích thích và ma túy; phát động phong trào tố giác tội phạm, phát huy sức trẻ trong tham gia cùng các lực lượng chức năng phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội và huấn luyện cho đoàn viên, thanh niên các thế võ phòng thủ, chống nạn cướp giật… 
2.2. Tổ chức các hoạt động tham gia thực hiện Năm An toàn giao thông:
Tiếp tục hưởng ứng thực hiện Năm An toàn giao thông, các cơ sở Đoàn triển khai nhiều chương trình thiết thực trong Tháng Thanh niên: tuyên truyền, vận động thanh niên thành phố tìm hiểu, thực hiện an toàn giao thông, tuân thủ các quy định của Luật giao thông đường bộ; vận động đoàn viên, hội viên, đội viên ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ sử dụng các phương tiện giao thông công cộng làm phương tiện đi lại thường xuyên, thực hiện chương trình 100 cổng trường an toàn giao thông, tổ chức lớp tập huấn về điều phối giao thông tại các giao lộ cho lực lượng cán bộ Đoàn, đội hình phản ứng nhanh có 159 diễn đàn “Nâng cao trách nhiệm của người thực thi công vụ và ý thức tự giác của người tham gia giao thông”, 446 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông thu hút 5.659 đoàn viên, thanh niên tham gia; có 2.016 bảng hướng dẫn các đường tắt, đường ngang chống kẹt xe, nhằm góp phần hạn chế ùn tắt giao thông, bảo đảm trật tự an toàn giao thông được triển khai tại cơ sở trong Tháng Thanh niên 2013.

 Các cơ sở Đoàn còn tích cực thực hiện Năm an toàn giao thông bằng các hình thức tuyên truyền trực quan: treo băng rôn, diễu hành xe đạp, phát tờ bướm tuyên truyền về an toàn giao thông, tuyên truyền trên thông tin mạng, ra quân hành động vì trật tự, an toàn giao thông vào các giờ cao điểm, tập huấn tuyên truyền giáo dục ý thức cho đoàn viên, thanh niên và người dân, duy trì thực hiện trực thường xuyên tại các chốt giao thông vào các giờ cao điểm với 50.097 lượt đoàn viên thanh niên tham gia trực chốt, tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi Hóc Môn với văn hóa giao thông”, sân chơi pháp luật “Hiểu đúng – Hành động đúng” của Quận Đoàn Bình Thạnh… 

2.3. Thực hiện chương trình Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới:
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Chương trình “Tuổi trẻ Thành phố chung tay xây dựng nông thôn mới” tại 10 xã xây dựng nông thôn mới. Ngay sau lễ khai mạc ngày hội Thanh niên Thành phố, 20 đội hình trí thức trẻ đã đến 10 xã xây dựng nông thôn mới tại năm huyện ngoại thành thực hiện tư vấn việc chuyển đổi vật nuôi, cây trồng, các kỹ thuật nông nghiệp công nghệ cao, chuyển giao công nghệ, giúp người dân xây dựng đời sống văn hóa trên địa bàn nông thôn. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng trao hơn 2,5 tỉ đồng vốn vay cho các dự án khởi nghiệp của các bạn trẻ tại 09 quận, huyện của Thành phố; Huyện Đoàn Nhà Bè đã tổ chức khảo sát các hộ thanh niên làm kinh tế cần hỗ trợ vốn và giới thiệu nguồn vốn từ quỹ khởi nghiệp đến với đoàn viên, thanh niên, hội viên; trường ĐH Nông lâm thành lập và triển khai 4 đội hình “Trí thức trẻ tình nguyện” với nhiều hoạt động thiết thực gắn liền với chuyên môn và phù hợp với tình hình học tập cũng như giúp bà con nông dân trong công tác trồng trọt, chăn nuôi, đo đạc địa chính, sửa chữa thiết bị máy móc; Huyện Đoàn Cần Giờ tổ chức chương trình tập huấn “Tiếp sức ngư dân trẻ ra khơi” tại Cần Thạnh… Hội Sinh viên Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức hội nghị Sơ kết chương trình phối hợp xây dựng Nông thôn mới, giai đoạn 6 tháng cuối năm 2012 và triển khai kế hoạch Sinh viên tham gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2013 – 2015, đã có 18 đội hình chuyên về tuyên truyền, phổ biến các tiêu chí Nông thôn mới được hình thành, góp phần đáng kể trong cải thiện cảnh quan môi trường. 
         Trong Tháng Thanh niên năm 2013, nhiều hội nghị chuyên đề về vai trò của Đoàn Thanh niên trong tham gia xây dựng nông thôn mới được tổ chức thu hút 7.806 đoàn viên, thanh niên tham gia: Huyện Đoàn Củ Chi và Đoàn Khối Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ký kết thực hiện chương trình nông thôn mới với nội dung: đẩy mạnh chương trình phát triển nông thôn mới giai đoạn 2013 – 2015; nhân rộng các mô hình kinh tế, các tổ chức sản xuất, dịch vụ có hiệu quả ở nông thôn; hỗ trợ nghiên cứu, chuyển giao và ứng dụng khoa học, công nghệ; hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực phục vụ cho chương trình xây dựng nông thôn; Huyện Đoàn Hóc Môn tổ chức buổi chuyên đề “Thanh niên nông thôn làm kinh tế” với nội dung nhân giống, chuyển giao mô hình trồng lan; Huyện Đoàn Nhà Bè phối hợp Trung tâm Khoa học Công nghệ trẻ Thành Đoàn tổ chức buổi tư vấn nuôi tôm thẻ chân trắng; huyện Đoàn Bình Chánh tổ chức tọa đàm về “Mô hình thanh niên làm kinh tế hiệu quả”, hội tập huấn công tác vay vốn cho thanh niên làm kinh tế và tham quan mô hình làm kinh tế có hiệu quả như: mô hình trồng hoa lan, cây cảnh; mô hình nuôi cá kiểng; mô hình trang trại chăn nuôi vừa và nhỏ… Ngoài ra các huyện Đoàn còn tổ chức các ngày hội “Tư vấn giới thiệu việc làm” cho bộ đội xuất ngũ, thanh niên nông thôn với nội dung giới thiệu các nguồn vốn vay từ ngân hàng chính sách, quỹ thanh niên khởi nghiệp; tổ chức các hoạt động văn hóa – xã hội – môi trường, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi…

2.4. Tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội:
Tại ngày hội thanh niên thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tặng 30 xe đạp cho các bạn nhỏ khó khăn, trao 53 suất học bổng (gần 300 triệu đồng) cho sinh viên nghèo, 10 học bổng học nghề (3 triệu đồng/suất) được tặng cho các thanh niên chậm tiến. Bên cạnh các hoạt động tập trung cấp thành, tuổi trẻ thành phố còn sôi nổi hưởng ứng các hoạt động xây dựng văn minh đô thị như chương trình “Nguồn sáng An toàn – Văn minh – Tiết kiệm” cho 50 hộ dân khó khăn; phát động và thực hiện công trình thanh niên xây dựng “24 tuyến đường kiểu mẫu tiết kiệm điện”; xây dựng điểm Công trình “Khu phố có hệ thống điện an toàn, mỹ quan, tiết kiệm”; (tại hẻm 157 Mai Xuân Thưởng, Phường 4, Quận 6) tham gia cải tạo lại hệ thống lưới điện an toàn và mỹ quan cho 2,2 km trung thế, 5 km đường dây hạ thế. Chỉnh trang, làm gọn hệ thống dây thông tin, viễn thông trên 330 trụ điện trung, hạ thế (100 trụ trung thế và 230 trụ hạ thế với tổng chiều dài hơn 5 km). Cải tạo, thi công lắp đặt điện kế, đường dây, và hệ thống đèn chiếu sáng dân lập với chiều dài 1,15 km; thực hiện lắp đặt và sửa chữa hệ thống điện cho 400 hộ gia đình khó khăn tại Quận 9 và huyện Bình Chánh…
Các cơ sở Đoàn đã tổ chức các chương trình chăm lo cho người dân nghèo, có hoàn cảnh khó khăn như khám, chữa bệnh, phát thuốc miễn phí với tổng giá trị 5,1 tỷ đồng; tổ chức 24 chuyến bán hàng bình ổn giá cho thanh niên công nhân, sinh viên, người dân các huyện ngoại thành với 582 triệu đồng; tổ chức ngày hội thanh niên vì cộng đồng, ngày hội thanh niên
, tổ chức các hoạt động “Tiếp sức đến trường” với nhiều hình thức đa dạng như trao học bổng, tặng sách vở cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, vươn lên trong học tập…
3. Tổ chức các hoạt động đồng hành cùng thanh niên thành phố:
        
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Ngày hội Thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013 gồm nhiều hoạt động, chương trình thiết thực gắn với chủ đề Tháng thanh niên “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”, hành trình “Thành phố tôi yêu” và các hoạt động diễu hành tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, diễn đàn “Thanh niên với văn hóa ứng xử”, chương trình “Nhịp điệu thành phố trẻ”, “Sân chơi thanh niên”, “Đoàn trong trái tim tôi”, chương trình Ban Thường vụ Thành Đoàn gặp gỡ thanh thiếu niên chậm tiến và sân chơi rèn luyện kỹ năng, giao lưu văn hóa đã thu hút hơn 10.000 lượt Đoàn viên thanh niên tham gia. Qua các hoạt động đã góp phần nâng cao ý thức đoàn viên, thanh niên trong việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị, tham gia xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các bạn đoàn viên, thanh niên, qua đó tăng cường các giải pháp tập hợp thanh niên đến với các hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội. 

       
Trung tâm Hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm Thanh niên phối hợp với báo Tuổi Trẻ và các đơn vị Đoàn Tổng công ty Cơ khí giao thông vận tải Sài Gòn, Quận Đoàn 12, Bình Tân, Bình Thạnh và Huyện Đoàn Hóc Môn triển khai chương trình “Tiếp sức người lao động 2013” tại bến xe miền Đông, miền Tây, An Sương và Ngã Tư Ga đã có trên 13.500 lượt người tìm hiểu thông tin việc làm, hơn 5.200 lao động được cấp giấy giới thiệu việc làm miễn phí và 25% trong số đó đã có chỗ làm hoặc đang chờ nhận việc. Quận Đoàn Bình Thạnh, quận Đoàn 12 thành lập đội hình tình nguyện viên tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm miễn phí cho người lao động, hỗ trợ thông tin chỗ trọ, hướng dẫn đường đi cho người lao động khi có nhu cầu; quận Đoàn 10 tổ chức ngày hội tư vấn giới thiệu việc làm và hỗ trợ mua sắm cho thanh niên; quận Đoàn 2 tổ chức Ngày hội tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho đoàn viên, thanh niên…
       
Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và cơ sở Đoàn cũng đồng loạt diễn ra nhiều chương trình hội thảo, tư vấn, đáp ứng nhu cầu học tập, rèn luyện kỹ năng cũng như nhu cầu công việc của đoàn viên, thanh niên, nhiều hoạt động đồng hành cùng thanh niên thành phố được các cơ sở triển khai: Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân thành phố đã tổ chức chương trình Sân chơi cuối tuần và tư vấn tại khu lưu trú văn hóa số 26 phường Thạnh Lộc - Quận 12 thu hút đông đảo các bạn thanh niên công nhân tham gia; Nhà Văn hóa thanh niên tổ chức chuyên đề “Kỹ năng quản lý thời gian, điều hành công việc”; Đoàn trường Đại học Ngân hàng tổ chức Hội thảo bàn về du học; Đoàn trường Đại học Nông Lâm phối hợp với báo Nông thôn Ngày nay tổ chức ngày hội tư vấn tuyển sinh “cùng con em nhà nông chọn ngành, chọn trường – Khu vực Nam Bộ”...

 
 Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động trao vốn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên, chú ý tập trung cho đối tượng thanh niên hoàn lương, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng: tiêu biểu như Quận Đoàn 5 tổ chức trao tặng 200 suất học bổng Trần Bội Cơ cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, cho thanh niên vay với số tiền 300 triệu đồng, giới thiệu 300 thanh niên có việc làm và học nghề có miễn, giảm học phí, trao tặng nhà tình bạn cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn. Huyện Đoàn Củ Chi phối hợp với ngân hàng chính sách xã hội huyện, quỹ CCM, quỹ CEP... hỗ trợ vốn vay cho 45 thanh niên với 1,33 tỷ đồng; trong đó có 9 dự án của thanh niên được giải ngân từ Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp Thành phố với số tiền 790 triệu đồng...     

Trong Tháng Thanh niên, các cơ sở Đoàn tiếp tục duy trì các sân chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao truyền thống; tổ chức các lớp, các hoạt động trang bị, huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội, tổ chức các hoạt động nâng cao tay nghề, củng cố kiến thức của thanh niên: Đoàn khối Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức được 18 buổi giao lưu văn nghệ với các lực lượng vũ trang, công an nhân dân, kiểm soát quân sự, hải quân, kiểm soát quân sự… đóng tại địa bàn thành phố với 2.907 lượt ĐVTN tham gia; đồng loạt các cơ sở Đoàn đều tổ chức hội thao, hội trại truyền thống 26/3, tổ chức lớp tập huấn kỹ năng giao tiếp chuyên đề ngôn ngữ cơ thể và kỹ năng tư duy sáng tạo…

4. Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chủ điểm tháng 3/2013 chủ đề “Tiếp bước truyền thống, xây dựng tương lai” và triển khai trong hệ thống cơ sở Đoàn từ đầu tháng 3/2013. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chỉ đạo Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn định hướng cho các chi đoàn lồng ghép trong nội dung sinh hoạt chi đoàn chủ điểm là việc phát động đoàn viên chủ động đăng ký các nội dung, phần việc thiết thực nhằm thể hiện tinh thần xung kích, sáng tạo và tình nguyện tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, gắn với triển khai các nội dung Tháng Thanh niên và thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên, tổ chức ngày cùng hành động.

Ngày 24/3/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã có buổi gặp gỡ với 60 thanh niên chậm tiến với chủ đề “Hành trình của niềm tin” nhằm  lắng nghe nhiều hơn ý kiến của các bạn thanh niên, đặc biệt là thanh niên chậm tiến. Từ đó xác định những giải pháp nhằm hỗ trợ, chăm lo cho các bạn, tạo điều kiện để các bạn có thể phát triển bản thân và hòa nhập cộng đồng.

 Các diễn đàn gặp gỡ đoàn viên ưu tú, tổ chức học tập 6 bài lý luận chính trị và triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Đại hội Đoàn thành phố lần IX cũng được hầu hết các cơ sở Đoàn tổ chức dành cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội chủ chốt và đoàn viên; tổ chức diễn đàn “Thanh niên với Đảng – Đảng với thanh niên”; các chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với đội ngũ bí thư chi đoàn
.

Trong Tháng Thanh niên năm 2013, các cơ sở Đoàn đã bồi dưỡng, kết nạp 23.675 đoàn viên. Tổ chức gặp gỡ, tuyên dương 3.003 cán bộ đoàn tiêu biểu. Giới thiệu 11.687 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp, trong đó có 563 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng. Công tác xây dựng lực lượng tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước
 được chú trọng đẩy mạnh, tập trung thực hiện bằng nhiều giải pháp thành lập Tổ công tác chuyên trách theo dõi, chỉ đạo và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các đơn vị. 

5. Kết quả thực hiện một số chỉ tiêu: 
	STT
	Chỉ tiêu
	Kết quả thực hiện
	Đạt tỷ lệ

	1. 
	100% cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và tham gia góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.
	- Có 94/123 cơ sở Đoàn tổ chức  quán triệt, học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- 100% cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tham gia góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.
	76,42%
100%

	2. 
	100% Đoàn phường, xã, thị trấn tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam.
	Có 304/320 Đoàn phường, xã, thị trấn tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam.
	95%

	3. 
	Mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 01 hoạt động thiết thực góp phần xây dựng thành phố văn minh, phát triển, tập trung vào việc tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh, bảo vệ môi trường và giữ gìn mỹ quan đô thị.


	Có 118/123 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn có ít nhất 01 hoạt động thiết thực góp phần xây dựng thành phố văn minh, phát triển, tập trung vào việc tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh, bảo vệ môi trường và giữ gìn mỹ quan đô thị.
	95,93%

	4. 
	100% các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền địa phương với đoàn viên, thanh niên tại đơn vị.
	Có 100/123 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền địa phương với đoàn viên, thanh niên tại đơn vị.
	81,30%

	5. 
	Tổ chức hướng nghiệp cho ít nhất 50.000 thanh niên, giới thiệu việc làm cho ít nhất 10.000 thanh niên. 
	- Hướng nghiệp cho 130.415 thanh niên  
- Giới thiệu việc làm cho 10.393 thanh niên
	260,83%

103,93%

	6. 
	Tổ chức trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho 5.000 thanh thiếu nhi.
	Tổ chức tập huấn kỹ năng thực hành xã hội cho 19.430 thanh thiếu nhi.
	388,6%


III. NHẬN ĐỊNH - ĐÁNH GIÁ:
1. Mặt được: 

           - Việc triển khai các hoạt động tháng Thanh niên được thực hiện khá tốt, đồng bộ trong toàn Đoàn. Việc chọn thực hiện chủ đề “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị” là chủ trương phù hợp với tình hình, đặc thù riêng của Thành phố Hồ Chí Minh, góp phần xây dựng thành phố văn minh, phát triển, bảo vệ môi trường và giữ gìn mỹ quan đô thị. Do vậy được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp Đảng ủy, sự ủng hộ của các tầng lớp nhân dân, chính quyền địa phương và sự hỗ trợ của nhiều nguồn lực xã hội.

- Phương châm giảm hoạt động cấp Thành, xác định trọng tâm hoạt động tại cơ sở được đảm bảo, các cơ sở Đoàn ủng hộ, hưởng ứng tích cực và có nhiều bước chuyển biến, sáng tạo, chủ động trong thiết kế hoạt động. Ban Thường vụ Thành Đoàn và cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn tích cực đi cơ sở, tham dự hoạt động tại chi đoàn, Đoàn cơ sở và Đoàn tương đương. Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn tích cực hướng dẫn kịp thời, đồng thời tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở cơ sở đã tạo được hiệu quả tích cực trong các hoạt động Tháng Thanh niên. 

- Công tác thông tin tuyên truyền được các cấp bộ Đoàn chủ động thực hiện có hiệu quả và đa dạng thông tin. Nội dung hoạt động của cấp thành và cơ sở được phản ánh, cập nhật đầy đủ, thường xuyên trên các cơ quan ngôn luận, tuyên truyền của Đoàn như: báo Tuổi trẻ, báo Khăn quàng đỏ, Website Thành Đoàn, Chương trình Truyền hình Thanh niên và bản tin nội bộ, trang tin điện tử của các cơ sở Đoàn. Ngoài ra, các đơn vị còn chủ động cung cấp thông tin và phối hợp với các đơn vị truyền thông tổ chức hoạt động và bảo trợ thông tin tuyên truyền. 

- Các cơ sở đã tăng cường tính chủ động, phối hợp và huy động nguồn lực, lực lượng tham gia các hoạt động tháng thanh niên gắn với đặc thù, chuyên môn của đơn vị. Phát huy khả năng sáng tạo, chủ động của cơ sở, góp phần tích cực trong việc giải quyết một số vấn đề về bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh trật tự đô thị, nâng cao ý thức của người dân, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, góp phần đảm bảo an sinh xã hội. 
2. Hạn chế: 

- Còn 4/8 chỉ tiêu chưa hoàn thành 100% như: chỉ tiêu 100% cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X chỉ đạt 76,42%; chỉ tiêu 100% Đoàn phường, xã, thị trấn tổ chức Ngày hội thanh niên Việt Nam đạt 95% do các đơn vị chưa quyết liệt trong công tác chỉ đạo và triển khai đồng bộ tại cấp Đoàn cơ sở; chỉ tiêu 100% các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền địa phương với đoàn viên, thanh niên tại đơn vị chỉ đạt 81,30% do còn 23 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn chưa tổ chức hoặc chưa chủ động trong công tác tham mưu. Còn 05 đơn vị chưa có hoạt động thiết thực góp phần xây dựng thành phố văn minh, phát triển, tập trung vào việc tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh, bảo vệ môi trường và giữ gìn mỹ quan đô thị.

- Tính chấp hành, đảm bảo kỷ luật, kỷ cương và chỉ đạo chung của cấp Thành tại một số đơn vị cơ sở Đoàn còn thực hiện chưa tốt. Tuy có giảm so với năm 2012 nhưng vẫn còn 6 đơn vị (chiếm tỷ lệ 4,9%) không xây dựng kế hoạch Tháng Thanh niên, đặc biệt là các cơ sở hoạt động yếu không triển khai hoạt động Tháng Thanh niên hoặc chỉ tổ chức một vài hoạt động chưa đáp ứng yêu cầu đặt ra. Một số đơn vị chậm trong xây dựng kế hoạch và triển khai hoạt động; chưa đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo, gây khó khăn trong công tác tổng hợp chung. Vẫn có những đơn vị chưa bám sát các nhóm nội dung trọng tâm để thiết kế phong trào tại cơ sở.

- Tuy có giảm hoạt động cấp Thành nhưng một số đơn vị tăng hoạt động cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương nên dẫn đến tình trạng quá tải tại một số Đoàn cơ sở. Một số cơ sở Đoàn chưa đầu tư, sáng tạo trong công tác tổ chức hoạt động cũng như tìm kiếm các mô hình, giải pháp mới để nâng chất phong trào. Chưa có nhiều giải pháp, mô hình, công trình thanh niên hiệu quả gắn với chủ đề “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

 CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)

   Hồ Thị Đan Thanh 
Nơi nhận: 


- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, VP,  


  Ban TNCN và đô thị, Ban TN Trường học;


  Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận 


  (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Thành ủy: Thường trực, Văn phòng, Ban Dân vận; 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Sở Kế hoạch và Đầu tư: Phòng Kế hoạch – Tổng hợp;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Cấp ủy các đơn vị cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Các đơn vị DN, SN Thành Đoàn;


- Cơ sở Đoàn; 


- Lưu (VT).














� Kết quả: bê tông hóa 300m tuyến hẻm tại Liên tổ 2, 6 khu phố, P. Tân Phú, quận 9, kinh phí l80 triệu đồng; dọn vệ sinh trên 25 tuyến đường; xóa 1.830 bảng quảng cáo sai quy định, lắp đặt 50 pa-nô tuyên truyền an toàn giao thông; tặng 1.000 đầu sách, 100 phần quà cho thanh niên công nhân tại Khu lưu trú, nhà trọ, ký túc xá; trao 20 suất học bổng với kinh phí 20 triệu đồng cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; sửa chữa thay thế thiết bị điện cho các hộ gia đình chính sách, gia đình khó khăn…





� Có 641 đợt triển lãm bằng hình ảnh và hiện vật được tổ chức (tăng 2,24 lần so với cùng kỳ). Các đơn vị đã thực hiện 1.761 panô, 3.521 áp phích, 3.450 băng rôn, và 98.986 poster, phiếu bướm tuyên truyền, cổ động trực quan (tăng 16,7% so với cùng kỳ). Có 27.425 tài liệu, sản phẩm tuyên truyền, báo, thông tin tuyên truyền Đoàn, Hội do các đơn vị thực hiện. 





� 5 tập thể được nhận giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2013: mô hình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm” (Tổng Công ty Điện lực thành phố Hồ Chí Minh); mô hình “Trại rèn luyện II-Phạm Ngọc Thạch” (Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh); mô hình “Trại hè du khảo” (Hội đồng Đội TNTP Hồ Chí Minh Thành phố và Nhà Thiếu nhi Thành phố); mô hình “Giải thưởng Cán bộ, Giảng viên trẻ tiêu biểu Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh” (Ban cán sự Đoàn Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh); mô hình “Sàn hoạt động ngoại khóa sinh viên Đại học Bách Khoa” (Đoàn trường Đại học Bách Khoa).





� Cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh năm 2013 được Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai đến tất cả các đối tượng là Ban chấp hành từ cấp chi đoàn trở lên với 8 tiêu chí (gương mẫu, trách nhiệm, năng động, sáng tạo, dám nghĩ biết làm, gần gũi, gắn bó mật thiết với thanh niên, ham học hỏi và có kỹ năng phù hợp).





� Có 280 chương trình được tổ chức trong Tháng thanh niên 2013 (tăng 1,35 lần so với cùng kỳ), thu hút 111.995 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia (tăng 1,58 lần so với cùng kỳ), với 2.305 đoàn viên, thanh niên được tuyên dương (tăng 4,7%), 3.714 đoàn viên, thanh niên được hỗ trợ, trao học bổng thông qua chương trình với kinh phí 4,3 tỷ đồng.





� Tính đến nay, 100% cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức 2.360 hội nghị lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, thu hút 139.121 đoàn viên, thanh niên tham gia đóng góp với 22.929 lượt ý kiến tham gia góp ý.





� Có 1.149 đơn vị đã tổ chức diễn đàn, tọa đàm “Nghe thanh niên nói – Nói thanh niên nghe” thu hút 120.919 đoàn viên, thanh niên tham gia.





� Có 94/123 (chiếm tỷ lệ 76,42%) cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức triển khai quán triệt, học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X thu hút 123.786 lượt cán bộ Đoàn, đoàn viên tham gia.





� Có 304/320 (chiếm tỷ lệ 95%) Đoàn phường, xã, thị trấn đã tổ chức “Ngày hội thanh niên” trong Tháng Thanh niên.


� Có 366 chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với đội ngũ bí thư chi đoàn.





� Có 15 Đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở thuộc các doanh nghiệp ngoài nhà nước được thành lập với 446 đoàn viên mới, trong đó có 1 đơn vị có hơn 500 lao động. Có 10 chi hội được phát triển mới với 253 hội viên mới thuộc các doanh nghiệp ngoài nhà nước trên địa bàn thành phố.
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