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KẾ HOẠCH 

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 20 năm
Chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên thành phố
(1994 – 2013)
_​​_​​​__

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích: 

- Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố Hồ Chí Minh lần IX và Đại hội Đoàn toàn quốc lần X, nhiệm kỳ 2012 – 2017, chương trình công tác năm 2013 của Ban chấp hành Thành Đoàn, Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Ban chấp hành Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố. 
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi, thiết thực kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên thành phố (1994- 2013), nâng cao tinh thần tình nguyện, rèn luyện bản lĩnh, giáo dục lòng tự hào về hình ảnh người thanh niên tình nguyện của tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh.
- Đẩy mạnh tuyên truyền về ý nghĩa, kết quả của các hoạt động tình nguyện hè của thanh niên thành phố qua 20 năm triển khai thực hiện, qua đó cổ vũ và phát huy mạnh mẽ tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, hội viên, thanh niên thành phố trong việc tham gia thực hiện 06 chương trình đột phá của Thành phố, góp phần xây dựng thành phố văn minh, phát triển; tham gia thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2013 của thành phố và một số địa phương.
- Thông qua đợt hoạt động đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên, nhất là các đối tượng thanh niên còn khó tiếp cận trong thời gian qua.
2. Yêu cầu:

- Các hoạt động phải thiết thực, hiệu quả, chuyên nghiệp, tạo dấu ấn trong lòng đoàn viên, hội viên, thanh niên và toàn xã hội; có công trình, sản phẩm cụ thể thiết thực. Thực hiện phương châm hành động “An toàn - kỷ luật - thiết thực - sáng tạo - tiết kiệm”. 

- Phát huy tổng thể các nguồn lực xã hội để thực hiện các nội dung, tập trung chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi, người dân có hoàn cảnh khó khăn. 

- Phát huy tối đa nhu cầu hoạt động tình nguyện, công tác xã hội của thanh niên, người dân thành phố.

II. THỜI GIAN - LỰC LƯỢNG - ĐỊA BÀN:

1. Thời gian: từ tháng 6/2013 đến tháng 8/2013

2. Lực lượng tham gia: dự kiến thu hút 200.000 lượt người tham gia các hoạt động tình nguyện. 
- Đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên thành phố.
- Chiến sĩ tình nguyện các chiến dịch qua các năm.
- Vận động, kết nối các đội, nhóm tình nguyện, tự phát và thanh niên quốc tế cùng tham gia các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên Thành phố.
- Vận động người dân thành phố, hỗ trợ và cùng tham gia các hoạt động tình nguyện.

3. Địa bàn:

- Trọng tâm là các phường, xã, thị trấn của Thành phố Hồ Chí Minh.

- Các tỉnh Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ, Nam Trung Bộ, Tây Nguyên. 

- Nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào, Vương quốc Campuchia. 

III. NỘI DUNG:
1. Công tác tuyên truyền, giới thiệu về ý nghĩa, kết quả các hoạt động tình nguyện hè của thanh niên Thành phố qua 20 năm thực hiện:

- Tuyên truyền đến thanh thiếu niên và người dân thành phố về ý nghĩa, kết quả các hoạt động tình nguyện hè; xây dựng chuyên mục trên Báo Tuổi trẻ, Báo Mực tím, Website Thành Đoàn giới thiệu về 20 lần chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên thành phố cùng các mốc thời gian quan trọng, các công trình, con người tiêu biểu trong hoạt động tình nguyện.
- Thông tin thường xuyên và liên tục các hoạt động hướng đến kỷ niệm 20 năm phong trào tình nguyện hè của thanh niên Thành phố bằng các kênh tuyên truyền trực quan và trên các kênh thông tin của Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên các cấp trên địa bàn thành phố.

- Phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí để đăng tải và thông tin thường xuyên về các hoạt động tình nguyện của thanh niên Thành phố.

- Tổ chức sưu tầm và triển lãm các kỷ vật, hình ảnh của các thế hệ chiến sĩ tình nguyện với các chiến dịch tình nguyện hè qua 20 năm tổ chức thực hiện.
- Thực hiện và thực hiện các sản phẩm tuyên truyền kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè:

+ Phối hợp với Đài truyền hình Thành phố thực hiện phim tài liệu về 20 năm chiến dịch tình nguyện hè.
+ Tập sách về 20 năm phong trào tình nguyện và giới thiệu các mốc thời gian quan trọng, các con số, công trình tiêu biểu, các cá nhân tiêu biểu có đóng góp cho phong trào tình nguyện hè của thanh niên Thành phố qua 20 năm.
+ Đĩa và sách, tuyển tập các ca khúc, sáng tác về các hoạt động tình nguyện hè.
+ Thực hiện các vật phẩm lưu niệm 20 năm các hoạt động tình nguyện hè: áo thun, nón, huy hiệu,…
2. Tổ chức các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 2013: Chương trình Tiếp sức mùa thi (tháng 6,7/2013), Chương trình “Trí thức khoa học trẻ tình nguyện (tháng 6,7,8/2013), Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ (tháng 6,7/2013), Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng (tháng 6,7,8/2013), Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh (tháng 6,7/2013), Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh (tháng 7,8/2013), với các nội dung trọng tâm:
- Các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, tham gia xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị: tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh đô thị; ra quân các ngày cùng hành động “Vì khu phố sạch đẹp, văn minh, nghĩa tình”, Ngày chủ nhật xanh, Ngày thứ 7 tình nguyện; thành lập các đội hình tình nguyện tuyên tuyền trong nhân dân nêu cao ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường sống, phòng chống dịch bệnh, thực hiện văn hóa giao thông, tập huấn kỹ năng phòng cháy chữa cháy tại các khu dân cư...; tham gia công trình thanh niên thành phố “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn”, công trình trồng 500.000 cây xanh. Thành lập các đội hình chuyên tuyên truyền nguyên nhân, ảnh hưởng, tác hại của ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu; tổ chức các hoạt động vận động người dân thành phố chung tay bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu.

- Các hoạt động đền ơn đáp nghĩa: chăm lo cho gia đình chính sách, thương binh liệt sĩ, mẹ Việt Nam anh hùng… tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7. Tổ chức chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ.
· Các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội: Tổ chức các hoạt động chăm lo cho người nghèo, trẻ em khó khăn, thanh niên công nhân, thanh niên nông thôn, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, học sinh – sinh viên nghèo… Tổ chức các hoạt động đồng hành với đoàn viên, thanh thiếu nhi trong học tập, nghề nghiệp, việc làm thông qua các giải pháp: tặng học bổng cho học sinh – sinh viên nghèo, học bổng nghề cho thanh niên; tổ chức các hoạt động phổ cập, bồi dưỡng kiến thức tin học và ngoại ngữ cho thanh thiếu niên; xây tặng Nhà tình bạn; trao vốn khởi nghiệp, tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức làm kinh tế cho sinh viên, thanh niên; trang bị kỹ năng thực hành xã hội giúp thanh niên hội nhập tốt.
- Các hoạt động sinh hoạt hè cho thiếu nhi: Tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè năm 2013. Triển khai các hoạt động, công trình hướng đến chăm lo, phục vụ thiếu nhi, đặc biệt là thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các sân chơi đáp ứng nhu cầu vui chơi, bồi dưỡng năng khiếu, sở thích của thiếu nhi; đảm bảo ít nhất một tháng tổ chức 02 sân chơi tại mỗi xã xây dựng nông thôn mới. Tổ chức các hoạt động tình nguyện mời gọi thiếu nhi tham gia như: tổ chức thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách, người già neo đơn; thăm hỏi, biểu diễn văn nghệ tại các viện dưỡng lão; tổ chức các hoạt động thiếu nhi tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, văn minh đô thị; tổ chức hành trình giao lưu, kết bạn với thiếu nhi tại các huyện ngoại thành, đặc biệt tại các xã nông thôn mới.

- Các hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo an toàn giao thông, giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ Tổ quốc:  Đầu tư đổi mới, sáng tạo, nâng cao tính hiệu quả trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên, người dân chấp hành Luật giao thông đường bộ; tích cực hưởng ứng và thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, xây dựng tiêu chí về văn hóa giao thông trong thanh thiếu nhi thành phố. Vận động thanh niên, người dân tham gia đăng ký không vi phạm an toàn giao thông… Tiếp tục triển khai thực hiện các công trình “Bến khách ngang sông – bến đò ngang an toàn, tiện nghi” các điểm giao cắt đường sắt – đường bộ an toàn. Phát huy các đội hình xung kích phản ứng nhanh, đội hình trực chốt, đội hình hút đinh trong tham gia đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn thành phố. Thiết kế các nội dung hoạt động, các chương trình giáo dục thực tế tạo sân chơi lành mạnh cho đối tượng thanh thiếu niên chưa ngoan; phối hợp tổ chức các hoạt động thăm hỏi, giao lưu và thắp sáng ước mơ cho học viên tại các trường, trung tâm cai nghiện. Phát huy tính xung kích, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên khu vực lực lượng vũ trang và khu vực địa bàn dân cư trong triển khai các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, phòng cháy chữa cháy…  
- Các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới: Triển khai chương trình “Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”, thực hiện nội dung ký kết liên tịch giữa các trường với các huyện ngoại thành. Vận động nguồn lực thực hiện các công trình nâng cấp hạ tầng giao thông nông thôn, công trình dân sinh (xây dựng cầu, đường giao thông nông thôn, trạm bơm nước, lắp đặt hệ thống điện…). Tổ chức các đội hình chuyên tư vấn pháp luật, hướng dẫn các thủ tục hành chính, chuyển giao khoa học kỹ thuật, công nghệ mới trong sản xuất cho người dân và thanh niên nông thôn. Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; xây dựng sân chơi lành mạnh cho thanh thiếu nhi ở các huyện ngoại thành.Tổ chức các chương trình tư vấn giúp thanh niên làm kinh tế xây dựng thương hiệu, giới thiệu sản phẩm hiệu quả. Tổ chức các chương trình hướng nghiệp cho học sinh, ngày hội việc làm, Ngày hội vay vốn làm kinh tế cho thanh niên nông thôn; triển khai chương trình tập huấn kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi các huyện. 
· Tập hợp lực lượng, phát triển đoàn viên, hội viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú phát triển Đảng: thông qua các chương trình, chiến dịch, phát hiện, bồi dưỡng các thanh niên tích cực, phát triển đoàn viên, hội viên. Tạo môi trường để đoàn viên ưu tú rèn luyện, khẳng định, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp. 
* Mỗi chương trình, chiến dịch tùy theo nội dung, đối tượng sẽ xây dựng kế hoạch cụ thể, đảm bảo xác định rõ công việc cụ thể; mỗi chiến dịch phải xác định công trình thanh niên cấp thành. 

3. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè:
- Cuộc thi thiết kế biểu trưng kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè. (Tháng 5- 6/2013)
- Cuộc thi viết về kỷ niệm, cảm xúc đối với các chương trình, chiến dịch tình nguyện trên báo Tuổi trẻ, báo Mực tím, trang tin điện tử Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố, Hội Sinh viên Thành phố. (Tháng 5- 8/2013)
- Sưu tầm kỷ vật, tư liệu về các chiến dịch tình nguyện hè, giai đoạn 1994- 2013, tổ chức triển lãm “Dấu ấn thanh niên tình nguyện thành phố anh hùng”. (Tháng 5- 8/2013)

- Chương trình “Triệu trái tim thanh niên tình nguyện”: kết nối thanh niên có nhu cầu tham gia tình nguyện, vận động 100 văn nghệ sĩ tham gia chương trình, vận động các nhóm thanh niên tình nguyện không thuộc tổ chức Đoàn- Hội tham gia, vận động chiến sĩ tình nguyện hè các thời kỳ về thăm và tổ chức hoạt động tình nguyện tại các địa bàn đã từng tham gia chiến dịch.  (Tháng 6-8/2013)

- Chương trình nghệ thuật “Sáng mãi bài ca thanh niên tình nguyện”. (Tháng 7/2013).
-  Chương trình gặp gỡ, giao lưu “20 năm- hành trình tình nguyện”: gặp gỡ các điển hình thanh niên tình nguyện của thành phố qua các hoạt động tình nguyện hè, đúc kết kinh nghiệm, góp ý, hiến kế cho sự phát triển của chương trình, chiến dịch tình nguyện hè giai đoạn tới. (Tháng 8/2013)
- Ngày hội những người tình nguyện năm 2013, lễ hội quân các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 2013, chương trình kỷ niệm 20 chiến dịch tình nguyện hè (18/8/2013)

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
 
1. Cấp Thành: 
- Thành lập Ban Chỉ đạo: Ban Thường vụ Thành Đoàn là Ban Chỉ đạo cấp Thành; đồng chí Bí thư Thành Đoàn là Trưởng Ban. 
- Thành lập Ban chỉ huy các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 2013. (thông báo phân công riêng) 

- Thành lập Ban tổ chức, Tổ công tác tổ chức các hoạt động kỷ niệm 20 năm chiến dịch tình nguyện hè. (thông báo phân công riêng)
2. Cấp cơ sở:
- Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương, xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung liên quan; xác lập cụ thể công trình thanh niên sẽ thực hiện phù hợp với nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị. 
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động tại đơn vị và cấp thành nhằm đạt hiệu quả cao nhất; vận động nguồn lực để tổ chức hoạt động tình nguyện tại địa phương. 
- Có chế độ kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở cơ sở trực thuộc trong quá trình tổ chức thực hiện; thực hiện các tuyến nội dung, chế độ thông tin báo cáo, đề xuất khen thưởng đúng thời gian quy định.
V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Từ 20/02 đến 15/4/2013: xây dựng kế hoạch, lấy ý kiến góp ý

- 23/4/2013: triển khai kế hoạch

- Từ tháng 5/2013 đến tháng 08/2013: triển khai thực hiện các nội dung
- Tháng 9/2013: tổng kết hoạt động, rút kinh nghiệm.

	TM. BTK HỘI SV TP

PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Phạm Kiều Hưng
	TM. BTK HỘI LHTN TP

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Phạm Hồng Sơn
	TM. BTV THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Cường


Nơi nhận:
- TWĐ: VP, Ban CNĐT; Tuyên giáo, TNTH, Phòng công tác phía Nam;

- TW Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Hội sinh viên Việt Nam;

- Thành ủy: Thường trực, Ban Dân vận, Tuyên giáo, VP;

- UBND TP: Thường trực, VP;
- UB Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh;

- Bộ Tư lệnh TP, Bộ đội biên phòng, Sở Cảnh sát PC&CC, CATP;
- BCH Thành Đoàn, UB Hội LHTN TP, BCH HSV TP;

- Các Sở, ban ngành Thành phố; Phòng công tác thanh niên- Sở Nội vụ;

-  Quận - Huyện Ủy; Đảng ủy – BGĐ ĐHQG TP.HCM, Đảng ủy Khối các trường ĐH-CĐ-TCCN;

- Cấp ủy các đơn vị khu vực CNLĐ;
- Đảng ủy – BGH các trường;
- Cơ sở Đoàn- Hội trực thuộc;
- Lưu VP (TĐ- HLHTN-HSV)
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