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THÀNH ĐOÀN - SỞ CS PC&CC  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
           TP. HỒ CHÍ MINH                                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

***                                                                                




Số: 15/KHLT-TĐ-SCSPC&CC
TP. Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 5 năm 2013
KẾ HOẠCH
Phối hợp hoạt động giữa Thành Đoàn với Sở Cảnh sát 
Phòng cháy và chữa cháy Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 - 2015
________

Nhằm tăng cường hiệu quả các hoạt động tuyên truyền phòng cháy chữa cháy và cứu nạn - cứu hộ, không ngừng nâng cao nhận thức cho thanh thiếu nhi thành phố về phòng chống cháy nổ, góp phần bảo vệ an toàn cho cuộc sống của thanh thiếu nhi và người dân thành phố; Thành đoàn phối hợp cùng Sở Cảnh sát PC&CC thành phố xây dựng kế hoạch hoạt động giữa hai đơn vị giai đoạn 2013 - 2015 với những nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên và người dân thành phố trong việc tham gia phòng chống cháy nổ, tạo môi trường an toàn, ổn định để phát triển kinh tế và giữ gìn an ninh trật tự thông qua các hoạt động của tuổi trẻ gắn với phong trào “Toàn dân tham gia phòng cháy và chữa cháy”.
- Đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống cách mạng, tinh thần yêu nước vẻ vang, đạo đức lối sống tích cực của người chiến sĩ Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy thông qua việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

- Tăng cường phối hợp tổ chức các hoạt động bồi dưỡng, rèn luyện, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ công tác Đoàn và các kỹ năng thực hành xã hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên lực lượng Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy thành phố.



- Phát huy mối quan hệ đoàn kết, gắn bó, giao lưu giữa các cơ sở Đoàn lực lượng vũ trang với các cơ sở Đoàn trên địa thành phố thông qua các hoạt động phong trào tình nguyện.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, huấn luyện kỹ năng cho thanh thiếu nhi:

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và lực lượng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy thành phố; tổ chức các chương trình triển khai, phổ biến các quy định của pháp luật về Phòng cháy chữa cháy, về “Ngày toàn dân phòng cháy chữa cháy”; đặc biệt là đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục cho thanh niên về nghĩa vụ tham gia công tác phòng cháy và chữa cháy theo quy định của pháp luật.
- Tổ chức tập huấn kỹ năng phòng chống cháy nổ, kỹ năng chữa cháy, kỹ năng thoát hiểm cho thanh thiếu nhi thành phố; đặc biệt là đoàn viên thanh niên ở các phường, xã, thị trấn, các chợ, trung tâm thương mại, các khu dân cư có nguy cơ về cháy nổ và các khu chế xuất, khu công nghiệp.

- Tổ chức cho thanh niên học sinh tham quan trụ sở Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy lồng ghép trong chương trình “Một ngày làm chiến sỹ Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy” hoặc “Học kỳ Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy” dành cho thanh thiếu niên thành phố. 

- Hàng năm duy trì việc tổ chức các hoạt động trong tuần lễ quốc gia an toàn vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ và kỷ niệm ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy 4/10 với các hoạt động cụ thể: tổ chức Ngày hội vì an toàn phòng chống cháy nổ, hội thi tìm hiểu Pháp luật về phòng cháy và chữa cháy “Tuổi trẻ thành phố với pháp luật về phòng cháy chữa cháy”, Hội thi “Ảnh đẹp về công tác phòng cháy chữa cháy”, hội thi làm phim ngắn cổ vũ, tuyên truyền việc thực hiện quy định về an toàn phòng cháy và chữa cháy…
- Hàng năm, phối hợp tổ chức 15 chương trình sân khấu diễn đàn giáo dục pháp luật về phòng cháy chữa cháy cho công nhân các khu công nghiệp, khu chế xuất và trong sinh viên, học sinh các cấp trên địa bàn thành phố. 
2. Tổ chức các phong trào hoạt động nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh thiếu nhi thành phố và đoàn viên thanh niên lực lượng Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy thành phố:

- Tiếp tục phát huy các công trình, phần việc thực hiện “Tuổi trẻ cảnh sát phòng cháy chữa cháy học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách  Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận “Công an nhân dân chấp hành nghiêm điều lệnh, xây dựng nếp sống văn hóa, vì nhân dân phục vụ”. 

- Phát huy vai trò xung kích của đoàn thanh niên trong lực lượng cảnh sát phòng cháy chữa cháy tham gia giúp dân kiểm tra, cải tạo các khu dân cư, khu lưu trú công nhân, khu ký túc xá không đảm bảo an toàn về phòng chống cháy nổ. Hàng năm phát huy hiệu quả việc thực hiện “Tháng thanh niên” và chiến dịch tình nguyện hè “Hành quân xanh” trong Đoàn thanh niên lực lượng Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy Thành phố, gắn nhiệm vụ chuyên môn của lực lượng Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy với các hoạt động tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phục vụ cộng đồng.

- Tiếp tục duy trì các hoạt động: vận động quyên góp hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, hoạt động vì Trường Sa thân yêu; hiến máu nhân đạo; giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; tham gia thực hiện các công trình thanh niên góp phần chuyển hóa khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao, xây dựng các khu dân cư an toàn về phòng cháy và chữa cháy, xây dựng các đội phòng cháy và chữa cháy thanh niên, tuyên dương các gương thanh niên tham gia thực hiện tốt công tác phòng cháy và chữa cháy...
- Hàng năm tổ chức cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo sản phẩm, mô hình, vật liệu về phòng cháy - chữa cháy và cứu nạn - cứu hộ” trong thanh thiếu nhi Thành phố.  

3. Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn thanh niên trong lực lượng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy thành phố:
- Tổ chức các lớp tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn trong lực lượng Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy Thành phố về chính trị, nghiệp vụ công tác Đoàn, kỹ năng tổ chức các hoạt động phong trào; tổ chức các lớp học tập nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học cho đoàn viên thanh niên lực lượng Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy thành phố đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

- Hàng năm, tổ chức bình chọn và tuyên dương điển hình thanh niên Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy trẻ, giỏi, tiêu biểu làm theo lời Bác vào ngày 4/10 từ cơ sở đến cấp Thành.

- Phát huy hiệu quả nội dung hỗ trợ học nghề, tạo việc làm cho thanh niên tham gia thực hiện nghĩa vụ trong lực lượng Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy xuất ngũ thông qua đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề, tạo việc làm”; tạo điều kiện cho thanh niên ổn định đời sống, tham gia phát triển kinh tế - xã hội, phát huy những kỹ năng cá nhân tham gia vào các hoạt động xã hội, góp phần đảm bảo an toàn về phòng cháy và chữa cháy, xây dựng địa phương.

- Tổ chức giao lưu kết nghĩa giữa các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành đoàn và các đơn vị thuộc Sở Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy Thành phố nhằm tạo điều kiện giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban Chỉ đạo cấp Thành:
- Đồng chí Bí thư Thành Đoàn




Trưởng ban

-
Đồng chí Giám đốc Sở Cảnh sát PC&CC TP


Đồng Trưởng ban
- Đồng chí Phó Bí thư Thành Đoàn phụ trách phong trào

Phó ban

- Đồng chí Phó Giám đốc Sở
 Cảnh sát PC&CC TP

Phó ban

- Đồng chí Trưởng Phòng HDCĐ về phòng cháy, Sở CSPCCC
Ủy viên

- Đồng chí UVTV, phụ trách Ban MT - ANQP - ĐBDC TĐ
Ủy viên

2. Thành lập Ban Tổ chức cấp Thành:

- Đồng chí Trưởng Phòng CTCT và CTQC, Sở CSPCCC
Trưởng ban

- Đồng chí UVTV, phụ trách Ban MT - ANQP - ĐBDC TĐ
Đồng Trưởng ban

- Đồng chí Phó Phòng CTCT và CTQC, Sở CSPCCC
Phó ban

- Đồng chí Phó Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC TĐ
Phó ban

- Đồng chí Bí thư Đoàn Sở CS PC&CC Thành phố
Thành viên 

- Đồng chí Phó Bí thư Đoàn Sở CS PC&CC Thành phố
Thành viên 
- Đồng chí Cán bộ Ban MT - ANQP - ĐBDC TĐ
Thành viên 
- Đồng chí Cán bộ Ban Thanh niên trường học TĐ
Thành viên

- Đồng chí Cán bộ Ban Công nhân lao động TĐ
Thành viên

- Đồng chí Cán bộ Ban Thiếu nhi TĐ
Thành viên

- Đồng chí Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn
Thành viên

- Đồng chí Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn
Thành viên

- Và các đồng chí UVTV Đoàn Sở CS PC&CC TP
Thành viên

3. Phân công nhiệm vụ: Hàng năm, Ban chỉ đạo và Ban tổ chức cấp thành thống nhất ban hành phụ lục các hoạt động phong trào phối hợp triển khai làm cơ sở cho các đơn vị trực thuộc căn cứ thực hiện; giải quyết các vấn đề phát sinh trong suốt quá trình thực hiện, đánh giá kết quả công tác phối hợp vào tháng 04 hàng năm và tổng kết việc thực hiện kế hoạch liên tịch vào tháng 12/2015.

3.1. Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố:
- Triển khai nội dung liên tịch đến các đơn vị trực thuộc, chỉ đạo các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp thực hiện với các đơn vị kết nghĩa và các tổ chức Đoàn tại địa phương nơi đơn vị đóng quân. 

- Biên soạn tài liệu tuyên truyền, giáo dục các quy định của pháp luật về PCCC, về quá trình hình thành phát triển của lực lượng Cảnh sát PC&CC Thành phố và truyền thống của lực lượng. 

· Hỗ trợ kinh phí từ nguồn kinh phí công tác tuyên truyền, phòng chống cháy nổ được phân bổ của đơn vị theo quy định; phối hợp với Thành đoàn đề xuất Thành ủy, UBND Thành phố hỗ trợ kinh phí thực hiện các nội dung hoạt động.

· Cử cán bộ tham gia, chịu trách nhiệm về mặt chuyên môn trong lĩnh vực phòng cháy chữa cháy và cứu nạn- cứu hộ.  

3.2. Đối với Thành Đoàn:
- Triển khai nội dung liên tịch đến các cơ sở Đoàn, chỉ đạo các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp thực hiện với Đoàn Phòng Cảnh sát PC&CC các Quận - Huyện và các đơn vị đã có mối quan hệ kết nghĩa.

- Chủ động xây dựng kế hoạch chi tiết, dự toán kinh phí thực hiện, phối hợp với Sở Cảnh sát PC&CC Thành phố trước khi triển khai thực hiện. 

- Vận động thanh thiếu nhi thành phố và các nguồn lực ủng hộ tổ chức các nội dung hoạt động.

- Chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện có hiệu quả các nội dung trong kế hoạch liên tịch. 
3.3. Cơ sở:
Các Quận - Huyện Đoàn và Phòng Cảnh sát PC&CC trực thuộc Sở, trên cơ sở kế hoạch và phụ lục các hoạt động phối hợp thực hiện giữa Thành Đoàn và Sở Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Thành phố Hồ Chí Minh đã được ban hành hàng năm, tổ chức thực hiện tại đơn vị.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Từ ngày 25/4 - 02/5/2013: Xây dựng kế hoạch, trình lãnh đạo 2 đơn vị; 
- Từ ngày 03/5 - 06/5/2013: Ký kết và triển khai kế hoạch.

- Tháng 05 hàng năm: Sơ kết, đánh giá, rút kinh nghiệm.

- Tháng 12/2015: Tổng kết liên tịch.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 
BÍ THƯ

(đã ký)
Lê Quốc Phong


	TM. SỞ CẢNH SÁT PC&CC THÀNH PHỐ GIÁM ĐỐC
(đã ký)
Thiếu tướng Trần Triều Dương


Nơi nhận:


- TWĐ: TT, VP, các Ban;


- Thành ủy: TT, VP, BDV, BTG;


- UBND TP: TT, VP;


- Sở Tài chính: TT; VP;


- Thành Đoàn: TT, VP, các Ban - Trung tâm;


- Sở Cảnh sát PC&CC TP: BGĐ, VP, các Phòng - Ban;


- Ban chỉ đạo PCCC và CNCH 24 Quận - Huyện; 


- Các Phòng Cảnh sát PC&CC trực thuộc Sở Cảnh sát PC&CC TP;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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