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Tổ chức "Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ" 

trong đoàn viên, thanh niên thành phố

________
Nhằm nâng cao tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, ý thức tự lực tự cường trong quá trình dựng nước và giữ nước của dân tộc Việt Nam cho đoàn viên, thanh niên, qua đó nâng cao hiệu quả công tác giáo dục truyền thống của tổ chức Đoàn, góp phần thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đoàn Toàn quốc lần X và Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017 về việc đẩy mạnh cuộc vận động “Dân ta phải biết sử ta”, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành hướng dẫn về việc tổ chức “Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ”, cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC 

1. Khái niệm: 

Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ là chuyến tham quan, tìm hiểu về bảo tàng, các địa điểm gắn với các sự kiện lịch sử, các nhân vật lịch sử của dân tộc được tổ chức cho đoàn viên, thanh niên trong cùng một Chi Đoàn (hoặc Đoàn cơ sở) cùng tham gia, để tìm hiểu cội nguồn, truyền thống, lịch sử dân tộc thông qua hình thức trực quan sinh động (nghe, nhìn trực tiếp) từ lời dẫn của thuyết minh viên, hình ảnh tư liệu lịch sử, các hiện vật được sưu tầm…
2. Nội dung: 

Tùy điều kiện của đơn vị, các chi đoàn chủ động lựa chọn địa điểm phù hợp gắn với các nội dung dự kiến sinh hoạt theo hình thức các chuyến hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ. Một số sự kiện lịch sử có thể tổ chức các chuyến hành trình như:

- Tổ chức nhân các sự kiện chính trị, lịch sử trong năm. Ví dụ: Kỷ niệm Ngày Cách mạng tháng Tám (19/8) và Quốc khánh (2/9), Kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3), kỷ niệm ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4), kỷ niệm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5), kỷ niệm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6)...

- Tổ chức nhân các dịp sinh hoạt Chi Đoàn chủ điểm trong năm theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

- Tổ chức nhân kỷ niệm ngày sinh, ngày mất của các nhân vật lịch sử, những người có công với đất nước. Ví dụ Chủ tịch Hồ Chí Minh, Chủ tịch Tôn Đức Thắng, tri ân các Anh hùng liệt sĩ của dân tộc.

- Các nội dung khác liên quan đến công tác giáo dục truyền thống tại đơn vị, địa phương.

- Tổ chức kết nạp Đảng viên trẻ, Đoàn viên ưu tú hoặc tuyên dương các điển hình tại các địa phương, đơn vị.

3. Hình thức: Một số hình thức gợi ý:
3.1. Tổ chức đến các bảo tàng, địa chỉ đỏ lồng ghép với việc tổ chức hội thi thuyết minh tìm hiểu về bảo tàng và các địa chỉ đỏ nơi được đến.

3.2. Tổ chức giao lưu, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử tại các địa chỉ đỏ để ôn lại truyền thống đấu tranh, giải phóng dân tộc, bồi đắp lý tưởng, tình cảm của đoàn viên thanh thiếu nhi.

3.3. Tổ chức thi đến bảo tàng, địa chỉ đỏ lồng ghép với sinh hoạt Chi Đoàn chủ điểm hoặc kết nạp Đảng viên mới, Đoàn viên mới, tuyên dương đoàn viên, thanh thiếu nhi tiêu biểu.

3.4. Tổ chức viết bài thu hoạch, cảm nhận cá nhân sau chuyến hành trình.

3.5. Ban Thường vụ khuyến khích các đơn vị tổ chức lồng ghép, đan xen các nội dung hoạt động để tạo sự phong phú, đa dạng, hấp dẫn của Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ.
3.6. Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ được tổ chức ở cấp chi đoàn, tuy nhiên tùy vào điều kiện đặc thù cùa từng đơn vị, từng chi đoàn, các Đoàn cơ sở có thể đăng cai tổ chức hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ hoặc chỉ đạo các chi đoàn trực thuộc có cùng đặc thù phối hợp tổ chức với quy mô lớn. Lưu ý: trong quá trình chọn cấp tổ chức thực hiện hành trình phải theo phương châm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho đoàn viên tham gia và đảm bảo tỉ lệ đoàn viên tham gia theo yêu cầu.

III. QUY TRÌNH THỰC HIỆN:


1. Cơ sở Đoàn:


1.1. Công tác chuẩn bị tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ:

- Đối với Quận, Huyện Đoàn và tương đương: Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn xây dựng hướng dẫn, định hướng cho các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ.

- Đối với Đoàn cơ sở:

+ Tổ chức triển khai hướng dẫn, kế hoạch chỉ đạo của Đoàn cấp trên về việc tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ đến Ban chấp hành các chi đoàn.

+ Tham mưu cấp ủy, chính quyền, phối hợp ban ngành đoàn thể đơn vị tạo cơ chế, điều kiện thuận lợi cho các chi đoàn tổ chức thành công Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ. Thường xuyên đeo bám, dự kiểm tra và động viên các chi đoàn tổ chức thực hiện.

+ Tùy vào đặc thù đơn vị, Đoàn cơ sở có thể đăng cai tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ hoặc chỉ đạo các chi đoàn trực thuộc có cùng đặc thù phối hợp tổ chức hành trình.

- Đối với Chi Đoàn:

+ Trao đổi, thống nhất kế hoạch tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ (địa điểm, thời gian tổ chức, phân công nhiệm vụ đoàn viên).
+ Đối với các chi đoàn trên địa bàn dân cư, Ban Chấp hành chi Đoàn chủ động thông tin, mời gọi đoàn viên đang sinh sống trên địa bàn nhưng chi đoàn không trực tiếp quản lý cùng tham gia công tác chuẩn bị và tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ.
+ Xác định địa điểm, nội dung giáo dục truyền thống và kết quả cụ thể, báo cáo kết quả về Đoàn cấp trên.

· Lưu ý: 

- Phấn đấu tỉ lệ đoàn viên tham gia hành trình đạt ít nhất 90% (đối với chi đoàn bộ phận), ít nhất 80% (đối với chi đoàn cơ sở). Tỉ lệ chi đoàn triển khai "Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ" đạt ít nhất 90%.

- Mỗi Chi đoàn tổ chức ít nhất 2 cuộc hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ, gắn với các đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm trong năm theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
1.2. Tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ:

- Đối với Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: Tham dự và kiểm tra, kịp thời chỉ đạo, hỗ trợ công tác tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ của các đơn vị trực thuộc, đặc biệt là các đơn vị còn gặp nhiều khó khăn, các đơn vị tại các địa bàn đặc thù.

- Đối với Chi Đoàn: Khi tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ, cần xác định trước địa điểm và nội dung sinh hoạt kèm theo, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu theo kế hoạch, chương trình đã đề ra; theo dõi, ghi nhận tình hình tham gia của từng đoàn viên; mức độ, hiệu quả công tác giáo dục truyền thống.

1.3. Sau Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ:

- Đối với Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
+ Đánh giá công tác tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ tại các đơn vị trực thuộc. 

+ Đánh giá hiệu quả tổ chức, sự tham gia hưởng ứng của đoàn viên và hiệu quả giáo dục của hành trình mang lại cho đơn vị, biểu dương và nhân rộng giải pháp, cách làm  hiệu quả của các đơn vị. Báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Thành Đoàn theo báo cáo định kì hàng quý, 6 tháng và cuối năm.

+ Tổ chức tổng kết việc triển khai thực hiện hằng năm.

- Đối với Chi Đoàn: Sau khi hoàn thành tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ, Ban Chấp hành chi đoàn Đoàn cơ sở có biện pháp đánh giá kết quả của chuyến đi, tác dụng cụ thể của công tác giáo dục, mức độ hưởng ứng của đoàn viên thanh niên và báo cáo về Đoàn cấp trên, tiếp tục theo dõi, tạo điều kiện, giúp sức cho đoàn viên hoàn thành.

2. Cấp thành:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn và theo dõi công tác tổ chức Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ ở các cấp. Báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Thành Đoàn và đánh giá kết quả thực hiện, giới thiệu những mô hình, giải pháp hay của cơ sở trong các đợt đánh giá hiệu quả công tác giáo dục hằng năm.

- Thành Đoàn phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trong việc hỗ trợ các địa điểm, giảm chi phí vé vào cổng, tạo điều kiện để các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các chuyến hành trình.

- Các Ban, Trung tâm Thành Đoàn phụ trách cơ sở tăng cường tham dự các hành trình do các đơn vị Ban, Trung tâm phụ trách tổ chức.

Trên đây là hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức “ Hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ”. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: BBT, BTC, VP, Ban TNCN đô thị, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tổ chức;


- Ban Giám đốc Sở VH,TT&DL


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Quận – huyện Đoàn và tương đương


Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu.
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