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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


BCH TP. HỒ CHÍ MINH 


***
                                   TP. Hồ Chí Minh, ngày 23 tháng 5 năm 2013

Số: 56/BC-ĐTN

BÁO CÁO

Kết quả công tác tổ chức tuyên truyền, học tập và quán triệt 
Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Toàn quốc lần X 
và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 -2017
_______

Căn cứ kế hoạch số 06/KH-TWĐTN, ngày 07 tháng 01 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần X, căn cứ vào Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả công tác tổ chức tuyên truyền, học tập, quán triệt, cụ thể như sau:

1.  Công tác tuyên truyền nội dung các Nghị quyết:
Sau khi Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tp. Hồ Chí Minh lần IX và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần X được tổ chức thành công vào cuối năm 2012, vào tháng 02/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn Tp. Hồ Chí Minh đã ban hành kế hoạch số 10/KH-ĐTN về việc tổ chức tuyên truyền, học tập và quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần X và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017.

Theo đó, công tác tuyên truyền các nội dung của 02 Nghị quyết đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo thực hiện cụ thể như sau:


Đối với các cơ quan báo chí trực thuộc Thành Đoàn: Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo cho Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ xây dựng các tuyến bài chuyên đề giới thiệu nội dung trọng tâm trong Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X, Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần IX; thực hiện tuyến bài viết phản ánh việc triển khai học tập Nghị quyết của cơ sở Đoàn, xây dựng chuyên mục giới thiệu những ý kiến hay, những đề xuất có giá trị của đoàn viên, cơ sở Đoàn về việc các giải pháp thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp...

Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn phải giới thiệu toàn văn Văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần X và Văn kiện Đại hội Đoàn Thành phố lần IX trên các trang tin điện tử và các bảng tin nội bộ của đơn vị; chuyển tải nội dung tài liệu hỏi – đáp về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc, Đại hội Đoàn Thành phố; tờ gấp tuyên truyền, đĩa phim phục vụ việc học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn đến cơ sở Đoàn.
Trang tin điện tử Thành Đoàn và các Trang tin điện tử của các cơ sở Đoàn phải xây dựng các chuyên mục lấy ý kiến, sáng kiến, hiến kế của cán bộ Đoàn, Đoàn viên trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố và thường xuyên đăng các tin, bài phản ánh việc học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp thành và cơ sở, cũng như các hoạt động phong trào trong cả nhiệm kỳ... 

Chương trình Truyền hình Thanh niên của Thành Đoàn thường xuyên đưa tin phản ánh nội dung học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp trong các số phát sóng chương trình, giới thiệu các hoạt động phong trào, những giải pháp, sáng kiến, đề xuất tại các cơ sở Đoàn để hưởng ứng Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp...

2.  Kết quả thực hiện việc tổ chức tuyên truyền, học tập và quán triệt Nghị quyết:
Sau hơn 3 tháng triển khai, các hoạt động tuyên truyền, học tập và quán triệt Nghị quyết đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc và các cơ sở Đoàn tập trung đầu tư và thực hiện hiệu quả. 

Vào ngày 21/02 và 22/02/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần X, Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017 tại trung tâm sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi Thành phố cho gần 200 đồng chí là cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, Thường trực các cơ sở Đoàn, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. 

Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức 03 lớp quán triệt, học tập nghị quyết cho cán bộ Đoàn chủ chốt từ cấp Đoàn cơ sở, Chi Đoàn cơ sở trực thuộc Đoàn tương đương cấp huyện trở lên của 123 cơ sở Đoàn tại các khu vực đối tượng vào các ngày 8,9,10/03/2013. Qua đó, đã có gần 800 cán bộ Đoàn được học tập và quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Toàn quốc lần X và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017.

Các đơn vị báo chí của Đoàn, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn và Chương trình truyền hình Thanh niên trong 3 tháng vừa qua cũng đã liên tục thông tin các nội dung về Nghị quyết, các hoạt động cụ thể của các cơ sở Đoàn cụ thể hóa Nghị quyết trên các bản tin, các số phát sóng hàng tuần. Theo thống kê, đã có 57 tin, bài viết có nội dung liên quan đến Nghị quyết đã được đăng tải. 
Các cơ sở Đoàn cũng đã tổ chức các buổi học tập, quán triệt Nghị quyết cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt tại đơn vị, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, thông tin về Nghị quyết cho đoàn viên, thanh niên tại đơn vị với nhiều hoạt động phong phú như: cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết, cuộc thi viết bài luận về Nghị quyết, cuộc thi đố vui…
Tính đến ngày 11/5/2013, 100% cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn (123/123 đơn vị) đã tổ chức tuyên truyền về Nghị quyết bằng nhiều hình thức đa dạng như: tuyên truyền trên trang tin điện tử đơn vị, các trang mạng xã hội, các bảng tin nội bộ và tổ chức các lớp học tập và quán triệt Nghị quyết cho cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt tại đơn vị.
3. Đánh giá chung:
3.1 . Mặt được:

- 100% các cơ sở Đoàn đã tổ chức tuyên truyền các nội dung Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc và Đại hội Đoàn Thành phố.
- Nhiều cơ sở Đoàn có các hình thức tuyên truyền sinh động, hấp dẫn như: thiết kế băng rôn, tờ phướn tuyên truyền, tổ chức thi tìm hiểu, gameshow, viết bài luận, đăng thông tin, hình ảnh lên trang tin điện tử và bảng tin nội bộ của đơn vị...
- Các cơ sở Đoàn chủ động cao trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền và các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết.
3.2  Mặt hạn chế và nguyên nhân:
· Thời gian các buổi học ngắn nên các nội dung học tập tại cơ sở Đoàn chưa sâu.
· Tại một số cơ sở Đoàn, việc tổ chức học tập còn mang tính hình thức, chưa có sự đầu tư và gắn kết với thực tiễn hoạt động Đoàn của đơn vị nên việc học tập chưa đi vào thực chất.
· Nhiều đoàn viên, thanh niên là công nhân trực tiếp sản xuất nên gặp khó khăn về thời gian khi phải tham gia các lớp học tập trung. 
· Hình thức tổ chức lớp học ở một số đơn vị chưa có nhiều đổi mới, sinh động, hầu hết là áp dụng theo cách thức học tập tập trung nên đôi lúc chưa tạo ra sự hứng thú cho người học.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác tổ chức tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Toàn quốc lần X và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017 của Ban Thường vụ Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh.

                                                       TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN    
                                                                                  CHÁNH VĂN PHÒNG



(đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Văn phòng, Ban Tuyên giáo; 


Ban TNCNĐT, Phòng công tác phía Nam;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn;


- Lưu.
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