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I. SỐ LIỆU HOẠT ĐỘNG:

1. Tổng số phường, xã, thị trấn tổ chức Lễ khai mạc hè /Tổng số thiếu nhi tham dự:

320/286.235
2. Tổng số khu phố (ấp)/ Tổng số phường xã trên địa bàn tổ chức khai mạc hè và các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi: 1.848/320.
3. Tổng số thiếu nhi đăng ký tham gia sinh hoạt hè: 875.122/ 1.135.131 thiếu nhi trên địa bàn thành phố (đạt tỷ lệ 77.09%).
    Trong đó:


+ Tiểu học: 520.662

+ Trung học cơ sở: 277.378

+ Trung học phổ thông: 61.064

+ Phổ cập: 9.450

+ Nhà mở, mái ấm: 6.568
4. Tổng số phụ trách thiếu nhi trong hè: 25.946
Trong đó:


+ Đoàn viên: 9.582

+ Tổng phụ trách Đội: 592

+ Học sinh trung học phổ thông: 7.416

+ Phụ trách thiếu nhi ĐBDC: 3.708

+ Thanh niên tình nguyện: 4.648
5 Tổ chức tập huấn phụ trách hè (Số lần/ TS phụ trách tham dự): 130/18.681 (đạt 61,8% trên tổng số chuyên trách hè).
6. Tổng số tụ điểm sinh hoạt hè tại phường, xã, thị trấn: 2.410 điểm.

   Trong đó:

  
+ Số sân trường để phục vụ hè: 651
+ Trụ sở của chính quyền: 495
+ Sân chơi thiếu nhi trên địa bàn: 803
+ Các thiết chế văn hóa khác: 461
7. Số Câu lạc bộ ông bà và cháu tham gia hè: 1.144
8. Số trường trên địa bàn (Trường Tiểu học, THCS và THPT) tổ chức sinh hoạt hè cho học sinh tại trường (TS trường/TS em tham gia) : 606/263.612 ( đạt 30,1% trên tổng số thiếu nhi đăng ký sinh hoạt hè).
9. Công tác thông tin, tuyên truyền về Hè: 1.573 lần.
II. KINH PHÍ HOẠT ĐỘNG HÈ: (Đơn vị tính: triệu đồng)
	TỔNG KINH PHÍ
	PHÂN TÍCH

	
	Ngân sách
	Ban, ngành

đoàn thể chi theo kế hoạch năm
	Nguồn vận động
	UBND Quận, Huyện và phường, xã, thị trấn

cấp thêm (nếu có)

	
	Tổng số kinh phí =  số tiền của 01 thiếu nhi x Tsố em
	Cấp về  phường xã
	Giữ lại quận, huyện
	
	Cấp quận, huyện (tính chung của tất cả ban, ngành, đoàn thể)
	Cấp phường, xã
	

	33.943.476
	30.629.270


	24.503.416
	6.125.854
	750.170
	1.388.470

	967.352
	208.214


III. CÁC NỘI DUNG SINH HOẠT ĐÃ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

1. Hoạt động cấp thành:


1.1 Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh 
Hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 5/6 và phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sự sáng tạo và trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên Thành phố góp phần bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, Thành Đoàn đã tổ chức ngày hội “Tuổi trẻ Thành phố với môi trường xanh” lần 2 năm 2013 trên tuyến đường Hoàng Sa, quận Phú Nhuận. Ngày hội thu hút hơn 1.000 thanh niên và 300 em thiếu nhi đến tham gia với các nội dung đạp xe tuyên truyền bảo vệ môi trường, tìm hiểu quy trình phân loại rác tại nguồn, thu gom sản phẩm chai nhựa tái sử dụng làm quà tặng, khai thông dòng chảy tuyến rạch Lăng tại Q.Bình Thạnh và Q.Gò Vấp. Bên cạnh đó, tổ chức tuyên truyền “Nước và sự sống” và tham gia thả 25.000 con cá xuống kênh Nhiêu Lộc-Thị Nghè cho 300 em thiếu nhi tham gia.


Thiết thực tổ chức hoạt động chăm lo cho thiếu nhi thành phố và con em của CNVC-LĐ trong mùa hè, Liên đoàn Lao động Thành phố phối hợp với Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh tổ chức “Trại hè Thanh Đa” lần thứ 35 năm 2013 tại Nhà nghỉ Thanh Đa với chủ đề “Tự  hào biển đảo quê hương”. Từ 3/6/2013 đến 26/7/2012, gồm 8 đợt. (mỗi đợt 5 ngày, từ thứ hai đến thứ sáu hàng tuần) để giáo dục các em thiếu nhi về truyền thống “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc ta, nâng cao nhận thức về tinh thần yêu nước, rèn luyện ý thức tự giác trong việc chấp hành an toàn giao thông, thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị. Kết thức đợt 1 hội trại đã thu hút hơn 600 trại sinh, với nhiều hoạt động diễn ra sôi nổi như: Hội thi “Chúng em với an toàn giao thông”, Các trò chơi rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, Sân chơi tìm kiếm tài năng, Trò chơi lớn “Khám phá ngân hà”, Sinh hoạt lửa trại “Thắp sáng niềm tin”, Nhảy múa tập thể, Thi đấu bóng đá… 

Sáng ngày 9/6, Thành Đoàn Tp. Hồ Chí Minh đã tổ chức ra quân chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ lần 8 năm 2013 thu hút hơn 30.000 học sinh và giáo viên trẻ đến từ các trường THPT, THCS trên địa bàn thành phố tham gia. Với khẩu hiệu “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ rèn luyện và trưởng thành” cùng phương châm “An toàn, kỷ luật, sinh động, thiết thực”, chiến dịch năm nay chia thành hai chặng: chặng 1: “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ vì đàn em” và chặng 2: “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ rèn luyện và trưởng thành”. Sau lễ ra quân, các chiến sĩ Hoa phượng đỏ đã đến  35 điểm tổ chức sân chơi và tặng quà cho các em ở mái ấm, nhà mở, trung tâm nuôi dưỡng trẻ mồ côi trên địa bàn thành phố.
1.2 Sở Y tế và Trung tâm Y tế công cộng: 

Sáng ngày 1/6/2013, tại Công viên 23/9, Sở Y tế và Hội Y tế công cộng đã phối hợp tổ chức Ngày hội Chăm sóc sức khỏe trẻ em năm 2013 thu hút hơn 5.000 em thiếu nhi đến tham gia hoạt động. Tại ngày hội, phụ huynh được hướng dẫn các kiến thức chăm sóc sức khỏe, riêng các bé ngoài việc tham gia sân chơi vui nhộn tại công viên còn được khám, chữa bệnh và cấp thuốc miễn phí từ các bệnh viện lớn của Thành phố như Nhi Đồng 1, Nhi Đồng 2, Mắt, Răng hàm mặt, Chấn thương chỉnh hình, Đa khoa Sài Gòn...
1.3 Nhà thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh
Thiết thực kỷ niệm 123 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2013); 72 Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2013), Hội đồng Đội phối hợp với Nhà Thiếu nhi Thành phố tổ chức Hội trại du khảo Bút sáng miền Tây năm 2013 với chủ đề “Về quê hương Đồng Khởi”. Các trại sinh di chuyển bằng xe đạp đi qua các tỉnh Long An, Tiền Giang, Bến Tre, TP.HCM. Đoàn sẽ tổ chức bốn chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” tại các điểm dừng. 40 suất học bổng (500.000 đồng/suất) và tám xe đạp (1,5 triệu đồng/xe) sẽ được tặng các em thiếu nhi khó khăn, học giỏi. 20 phần quà (500.000 đồng/phần) cũng sẽ được tặng các gia đình chính sách tại các địa phương đoàn du khảo đi qua. Hội trại không chỉ là một hoạt động rèn luyên của các em đội viên, mà còn là nơi giao lưu giữa đội viên thành phố Hồ Chí Minh và đội viên các tỉnh miền Tây Nam Bộ.

Song song đó, nhân dịp ngày quốc tế thiếu nhi 1/6, nhằm tạo sân chơi lành mạnh cho thiếu nhi toàn thành phố, Nhà thiếu nhi thành phố đã tổ chức Tuần lễ “Ngày hội tuổi thơ” năm 2013, thu hút sự tham gia của hơn 2.000 em thiếu nhi, trao hơn 1.000 phần quà trao tặng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Đến với ngày hội các em được tham gia nhiều hoạt động bổ ích như: trò chơi dân gian,văn nghệ thiếu nhi, gian hàng ẩm thực, cùng với các hoạt động văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao. Bên cạnh đó, Nhà thiếu nhi thành phố cũng đã xây dựng kế hoạch tổ chức các chương trình kịch thiếu nhi, sân chơi thiếu nhi, hội trại rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội nhằm phục vụ cho thiếu nhi thành phối nhân dịp hè năm 2013.
1.4 Báo Khăn quàng đỏ.
Thiết thức tổ chức các sân chơi và hoạt động chăm lo cho các em thiếu nhi trong dịp Hè, Báo Khăn Quàng Đỏ -  Tập đoàn SCG (Thái Lan) và Quận Đoàn Tân Bình cùng phối hợp tổ chức Ngày hội thiếu nhi “Chung một ước mơ” tại Công viên Hoàng Văn Thụ (Tân Bình) thu hút hơn 500 em thiếu nhi tham gia. Ngày hội được chia thành bốn khu vực: Trò chơi truyền thống, sáng tạo, khéo tay hay làm và thân thiện với môi trường với nhiều hoạt động bổ ích, khuyến khích trẻ phát triển toàn diện về mặt thể chất, tinh thần… Tại đây, các em thiếu nhi không chỉ được vui chơi, tham gia nhiều hoạt động sáng tạo mà còn nhận được nhiều phần quà chuẩn bị cho năm học 2013 – 2014 với tổng giá trị là 200 triệu đồng.
1.5 Trung tâm công tác xã hội.
Nhằm tăng cường các hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản thành phố trong việc chăm lo cho thiếu nhi, nhất là các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố tổ chức chương trình Ngày hội Hoa Hồng Nhỏ năm 2013 với sự tham gia của 500 trẻ em khuyết tật, mồ côi, trẻ vào đời sớm thuộc các cơ sở, mái ấm, nhà mở trên địa bàn thành phố. Các em đã được tham gia những trò chơi dân gian bổ ích, xem biểu diễn văn nghệ, biểu diễn xiếc cũng như được tặng một phần quà thật ý nghĩa.
2. Hoạt động cơ sở:

2.1 Khai mạc hè: 

- Ủy ban Nhân dân thành phố đã chỉ đạo Ủy ban Nhân dân huyện Bình Chánh tổ chức lễ khai mạc hè điểm cấp thành phố, trong hai ngày 01/6 và 02/6/2013 trên địa bàn huyện Bình Chánh đã đồng loạt diễn ra 20 điểm khai mạc hè và tổ chức sân chơi thiếu nhi hè cho hơn 9.820 em thiếu nhi tham dự với tổng kinh phí 275.550.000đ, đã trao tặng 160 phần quà (trị giá 300.000đ/phần) cho 160 em (có 26 em là người dân tộc thiểu số) đang sinh sống trên địa bàn Huyện; Tổ chức sân chơi hè với 10 gian hàng trò chơi dân gian có thưởng, chiếu phim 3D cho gần 1000 lượt em thiếu nhi thu hút đông đảo các em tham gia đến xem tạo được sân chơi bổ ích cho các em.

- Quận Ủy - UBND - Ủy Ban Mặt Trận Tổ Quốc 24 quận huyện lần tổ chức khai mạc hè nhằm chào mừng ngày quốc tế thiếu nhi 1/6 với nhiều hoạt động phong phú được diễn ra như: văn nghệ, ảo thuật, xiếc thú, các trò chơi dân gian. Trao tặng hơn 158.526 phần quà cho các em thiếu nhi, với tổng trị giá khoảng 12,5 tỷ đồng, kết hợp với khai mạc hè và triển khai kế hoạch tổ chức hoạt động hè.
- Các khu phố -ấp tổ chức khai mạc hè tại các tụ điểm sinh hoạt hè với nhiều hình thức va nội dung phong phú như: các trò chơi dân gian, sinh hoạt tập thể, tuyên truyền cho các em thiếu nhi về Luật trẻ em bằng hình thức thi đố vui, phát động phong trào tập thể dục buổi sáng và các hoạt động văn hóa văn nghệ, thu hút hơn 160.000 lượt thiếu nhi tham gia. 
- Sáng 1/6, Ban Chỉ đạo Hè quận 1 đã tổ chức kỷ niệm ngày Quốc tế thiếu nhi và khai mạc hè, phát động tháng hành động vì trẻ em năm 2013. Trong dịp hè này, quận 1 cũng tổ chức lớp phổ cập bơi miễn phí cho các em thiếu nhi từ 8 đến 14 tuổi trên địa bàn 10 phường. Ngoài ra, quận còn chăm lo, hỗ trợ cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Dịp này, tại Nhà thiếu nhi quận 1 đã diễn ra “Ngày hội tuổi thơ”, tạo sân chơi cho các em trong ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6. Đến với ngày hội, các em được thưởng thức chương trình biểu diễn văn nghệ thiếu nhi, tham gia các trò chơi và đọc sách. Ban tổ chức đã tặng quà cho 400 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó trên địa bàn quận.

- Tại Quận 4, hoạt động hè và Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 có chủ đề : “Thiếu nhi thành phố với môi trường xanh” diễn ra với nhiều hoạt động sôi nổi từ cấp quận đến cơ sở. Theo đó, 5 tuần lễ cao điểm được Ban Chỉ đạo Hè quận 4 tổ chức dành cho thanh thiếu nhi trong dịp hè gồm: tuần lễ “Trẻ em hôm nay - Thế giới ngày mai”, tuần lễ “Thiếu nhi Quận 4 khỏe, năng động”, tuần lễ “Chiến sĩ nhỏ bảo vệ môi trường”, “Thiếu nhi Quận 4 hướng về biên giới, biển đảo” và tuần lễ “Cùng em đến trường”. Các hoạt động trong hè 2013 rất đa dạng, phong phú như tổ chức diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói trẻ em”, tủ sách lưu động, phổ cập bơi cho 1.000 em thiếu nhi, biểu diễn văn nghệ, xiếc, chiếu phim 3D phục vụ miễn phí cho các em trong dịp hè,…

- Trong đợt khai mạc Hè, Ban Chỉ đạo hè Quận 12 phát động cho các em thiếu nhi mỗi em tham gia sinh hoạt hè sẽ trồng và chăm sóc một “Hạt mầm yêu thương”. Đây là hình thức cho các em vừa tự mình trồng, chăm sóc cây xanh, vừa mong muốn giáo dục mỗi em sẽ có một hành động ý nghĩa để góp phần bảo vệ môi trường. Bên cạnh đó, Ban Chỉ đạo Hè các phường cũng tổ chức đăng ký một “Góc xanh mùa hè” để thực hiện công trình có ý nghĩa hưởng ứng chủ đề Hè năm 2013 và tạo được những mảng xanh cho khu phố, phường và các di tích lịch sử trên địa bàn Quận 12.

- Trong không khí vui tươi rộn ràng của những ngày hè, ngày 01/6/2013, Ban chỉ đạo Sinh hoạt Hè Quận Phú Nhuận tổ chức Lễ khai mạc Hè năm 2013, trong buổi lễ khai mạc, các em đã được nghe ôn lại ý nghĩa Ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, được thưởng thức những chương trình văn nghệ thật sôi động, đầy màu sắc, những tiết mục ảo thuật, xiếc, hài,… Nhân dịp này, BCĐ SHH Quận đã trao tặng những phần quà thật ý nghĩa cho các em thiếu nhi gồm: 10 cái nón bảo hiểm, 02 góc học tập và hơn 400 phần quà.

- Đồng loạt 7 xã, thị trấn trên địa bàn huyện Cần Giờ tổ chức Lễ khai mạc hè năm 2013 với tổng số thiếu nhi tham gia là 5269 em. Trong ngày lễ khai mạc các em được tham gia các hoạt động trò chơi dân gian, gian hàng ẩm thực, văn nghệ, ảo thuật, múa lân sư rồng, múa dân vũ, trò chơi game show sử ca học đường, xem phim 3D miễn phí, giao lưu bóng đá mini.…Đồng thời, được sự ủng hộ của đơn vị tại trợ, 3353 phần quà trị giá 226.653.000 (trong đó có 135 phần tặng cho những trẻ em thuộc diện đặc biệt) và phục vụ hơn 100 gian hàng trò chơi và giang hàng ẩm thực.

- Ban chỉ đạo hè Huyện Nhà Bè và các xã thị tổ chức tặng quà cho hơn 2000 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn đại diện cho các em thiếu nhi 7 xã – Thị Trấn, các em thiếu nhi mồ côi trên địa bàn huyện. Trong buổi lễ khai mạc hè, các em thiếu nhi được các cô chú lãnh đạo tặng quà nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, được xem các tiết mục văn nghệ, xiếc, ảo thuật đặc sắc tham gia các gian hàng trò chơi có thưởng, gian hàng ẩm thực và chương trình hớt tóc miễn phí đến từ Salon hớt tóc T&D .
2.2 Công tác triển khai, tập huấn lực lượng phụ trách hè:

Triển khai công tác hè tại 320 phường, xã, thị trấn với hơn 286.235 thiếu nhi tham dự. Tổ chức 130 buổi tập huấn kỹ năng cho hơn 18.681 phụ trách tham gia với các nội dung: kỹ năng tổ chức trò chơi, sinh hoạt tập thể dành cho thiếu nhi, kỹ năng sơ cấp cứu, xử lý tình huống khi xảy ra tai nạn với trẻ em…. Thực hiện 1.573  lượt tuyên truyền thiếu nhi sinh hoạt hè với nhiều hình thức như treo băng rôn, phát thanh vận động thiếu nhi sinh hoạt hè, vận động trong giới của các đoàn thể, trong các cuộc họp khu phố, tổ dân phố, phát phiếu đăng ký sinh hoạt hè.

Đến hết ngày 10/6/2012, Thành Đoàn đã nhận được Kế hoạch tổ chức hoạt động Hè và báo cáo nhanh của 24/24  quận – huyện, kế hoạch tổ chức hoạt động hè của Sở Lao động – Thương binh và xã hội, Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố, Hội Chữ thập đỏ thành phố, Hội Cựu Chiến binh Thành phố và Liên đoàn Lao động thành phố.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG



(đã ký)


Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- VP TW Đoàn, Hội Đồng Đội TW Đoàn;


- VP, Ban dân vận, Ban Tuyên giáo Thành ủy;


- UBND TP: Đ/c Hứa Ngọc Thuận – Trưởng Ban Chỉ đạo hè TP; Văn phòng UBND Tp;


- Ban Chỉ đạo Sinh hoạt Hè TP;


- BTV Thành Đoàn;


- 24 quận, huyện Đoàn;


- VP.
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