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HƯỚNG DẪN
V/v tăng cường học sử và tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử
trong đoàn viên, thanh niên thành phố - năm 2013
______

Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017 và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần X, nhiệm kỳ 2012 – 2017 về việc đẩy mạnh cuộc vận động “Dân ta phải biết sử ta”, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng hướng dẫn về việc tăng cường học sử, tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử trong đoàn viên, thanh niên các khu vực, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Nâng cao tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, tự lực tự cường trong quá trình dựng nước và giữ nước của dân tộc Việt Nam cho đoàn viên, thanh niên.
- Giáo dục đoàn viên, thanh niên ý thức tìm hiểu cội nguồn, truyền thống, lịch sử dân tộc, lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam, truyền thống Đoàn – Hội – Đội, truyền thống ngành nghề, truyền thống địa phương, đơn vị, góp phần thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần X và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017.

2. Yêu cầu:
- Phát huy tính chủ động và sáng tạo của đoàn viên thanh niên tại đơn vị trong việc giảng dạy và học sử của đối tượng giáo viên và học sinh, sinh viên các bậc tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông trên địa bàn quận, huyện, các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp.

- Đa dạng về hình thức và nội dung học tập, có giá trị lịch sử và mang tính giáo dục cao, thu hút đông đảo đoàn viên thanh thiếu nhi tham gia.

- Các hoạt động được tổ chức phải mang tính lâu dài và được duy trì thường xuyên với nội dung, hình thức ngày càng đổi mới, chất lượng.

II. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN:
1. Các nội dung tập trung tuyên truyền, giáo dục:

· Lịch sử xây dựng đất nước.
· Lịch sử giữ nước, các cuộc cách mạng đấu tranh, giải phóng dân tộc lật đổ chế độ phong kiến và ách đô hộ của thực dân.

· Công cuộc đổi mới đất nước và con đường đi lên Chủ nghĩa xã hội của nước ta.
· Các anh hùng dân tộc, các danh nhân văn hóa trong lịch sử nước nhà.
· Các địa danh lịch sử, di tích văn hóa, đặc biệt là trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
· Văn hóa truyền thống, các loại hình nghệ thuật dân gian.

· Lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam; lịch sử Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh.

· Lịch sử, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh và Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.
· Lịch sử, truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh.
· Lịch sử, truyền thống Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh và Đội Thiếu niên tiền phong TP. Hồ Chí Minh.
· Lịch sử hình thành và phát triển Thành phố Hồ Chí Minh - Thành phố anh hùng.

· Lịch sử, truyền thống các ngành nghề.
· Lịch sử, truyền thống của từng địa phương, đơn vị.
2. Phương thức thực hiện:
· Tổ chức các hội thi tìm hiểu, thuyết trình, giới thiệu về lịch sử, các danh nhân văn hóa - lịch sử, các địa danh, di tích lịch sử…

· Tổ chức diễn đàn, tọa đàm trao đổi, giới thiệu về các loại hình văn hóa cổ truyền, nghệ thuật dân gian, các ngành nghề truyền thống.

- Tổ chức các diễn đàn, các chương trình giao lưu, gặp gỡ nhân chứng lịch sử ôn lại truyền thống yêu nước, đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc, truyền thống cách mạng.
· Thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, Ba Má phong trào, thương bệnh binh và gia đình có công với đất nước; chăm lo các gia đình chính sách của Đoàn, con, em bộ đội, chiến sĩ công tác ngoài đảo xa, vùng biên giới. 

· Tổ chức các chương trình thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ; các hoạt động tưởng niệm, tu bổ, thăm viếng các Đền, đài, nghĩa trang lịch sử trên địa bàn.

· Tổ chức Liên hoan Sử ca Việt Nam, các hội thi tìm hiểu và hát các ca khúc cách mạng, biểu diễn các loại hình văn hóa dân tộc khác nhằm bồi đắp lòng tự hào dân tộc, tình yêu quê hương đất nước, đẩy mạnh việc học sử và bảo tồn những giá trị truyền thống của dân tộc.

· Thực hiện các cuộc triển lãm ảnh nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc, đất nước và Đoàn – Hội – Đội, đầu tư cho mô hình “bảo tàng lưu động”, triển lãm lưu động, góp phần tăng hiệu qủa tuyên truyền giáo dục lịch sử, giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh niên. 
· Tổ chức các đợt sinh hoạt truyền thống tập trung nhân các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm của ngành, đơn vị theo chủ đề “Tiếp bước truyền thống – Xây dựng tương lai”, “Thanh niên học sử để làm nên lịch sử”, “Tự hào công dân Thành phố anh hùng”, “Tự hào Sử Việt”, “Em yêu lịch sử Việt Nam”…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Các hoạt động cấp thành:
- Duy trì và tổ chức tốt các hoạt động chính sách của Thành Đoàn; về thăm căn cứ Thành Đoàn trong thời kỳ kháng chiến.
- Phối hợp Đài Tiếng nói nhân dân Thành phố, Đài Truyền hình Thành phố, chương trình Truyền hình Thanh niên lồng ghép nội dung tuyên truyền, giáo dục lịch sử cho thanh niên vào các chương trình của các đơn vị.

- Phối hợp với Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục truyền thống, tổ chức các cuộc triển lãm ảnh về lịch sử, truyền thống dân tộc, các đợt hoạt động cao điểm, chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn; thực hiện các chuyến hành trình về nguồn, thăm các địa chỉ đỏ, các bảo tàng trong thành phố cho đoàn viên, thanh niên.
- Tổ chức Hội thi “Tự hào Sử Việt” năm 2013 gồm các nội dung: thi trực tuyến, thi thiết kế sản phẩm tuyên truyền học Sử, thi tiết học lịch sử hiệu quả, ấn tượng (dự kiến tháng 9, 10/2013).
- Tiếp tục duy trì cuộc thi trực tuyến “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” lần II – năm 2013 (dự kiến tháng 12/2013), giới thiệu “100 điểm đến lịch sử văn hóa cho thanh thiếu nhi thành phố”.

2. Phân công nhiệm vụ:

- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: là bộ phận thường trực, theo dõi công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục lịch sử của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố; tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn trong công tác phối hợp, liên tịch với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức các cuộc triển lãm ảnh về lịch sử, truyền thống dân tộc, các đợt hoạt động cao điểm, chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn; phối hợp tốt với Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh, Đài tiếng nói nhân dân TP. Hồ Chí Minh, thực hiện tốt các sản phẩm, chuyên mục truyền thông và giáo dục lịch sử; tham mưu tổ chức Hội thi “Tự hào Sử Việt” năm 2013; phối hợp với Hội Đồng Đội và Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ tổ chức chương trình trải nghiệm giáo dục lịch sử “100 điểm đến lịch sử văn hóa cho thanh thiếu nhi thành phố”; tham mưu công tác đánh giá, tổng kết hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục lịch sử năm 2013.
- Ban Tổ chức Thành Đoàn: phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành Đoàn và Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn tham mưu tổ chức các chương trình giao lưu, họp mặt truyền thống, chương trình thăm các căn cứ cách mạng của Thành Đoàn, công tác chăm sóc, phụng dưỡng cho các gia đình chính sách, có công với cách mạng.
- Ban Biên tập website Thành Đoàn và Truyền hình Thanh niên: xây dựng các chuyên mục về giáo dục lịch sử, truyền thống; đẩy mạnh việc tuyên truyền, giới thiệu các địa danh lịch sử trên địa bàn thành phố, hành trình đến với các địa chỉ đỏ, bảo tàng trên website và chương trình Truyền hình Thanh niên, tuyên truyền các chuyên mục về giáo dục lịch sử cho đoàn viên, thanh niên.
- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn theo chức năng, nhiệm vụ, tiến hành lồng ghép các nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục lịch sử cho các đối tượng thanh thiếu nhi thông qua các hoạt động cao điểm, trọng tâm, các hoạt động do các Ban tham mưu.
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: trong phạm vi chức năng và nhiệm vụ của mình, tăng cường các biện pháp thông tin, tuyên truyền, tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử và truyền thống văn hóa dân tộc cho đoàn viên, thanh niên; tổ chức các chương trình văn hóa – văn nghệ truyền thống chào mừng các ngày lễ lớn; tổ chức liên hoan Sử ca học đường, tuyên truyền ca khúc cách mạng, các hoạt động tri ân của tuổi trẻ Thành phố.

- Báo Tuổi trẻ: phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tổ chức Hội thi trực tuyến, chủ đề “Tự hào Sử Việt” năm 2013; xây dựng các tuyến bài giới thiệu các nhân vật lịch sử, danh nhân, các sự kiện, địa danh lịch sử cho thanh thiếu nhi học tập.
 - Báo Khăn Quàng Đỏ: xây dựng chuyên mục, đầu tư các bài viết có nội dung tuyên truyền, giới thiệu các điểm đến lịch sử, hành trình đến với bảo tàng và các loại hình văn hóa nghệ thuật dân tộc cho thanh thiếu nhi và người dân Thành phố. Phối hợp với Ban Thiếu nhi Thành Đoàn tổ chức chương trình trải nghiệm giáo dục lịch sử “100 điểm đến lịch sử văn hóa cho thanh thiếu nhi thành phố”.

- Nhà Xuất bản Trẻ: quan tâm, đầu tư thực hiện các quyển sách giới thiệu lịch sử Việt Nam, truyền thống tổ chức Đoàn, Hội, Đội, các gương Anh hùng liệt sĩ trẻ tuổi… cho thanh thiếu nhi và người dân Thành phố.
- Hãng phim Trẻ: nghiên cứu, đầu tư thực hiện các sản phẩm giới thiệu các ca khúc lịch sử bồi đắp tình yêu quê hương đất nước, các nhân vật lịch sử…

- Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: tham gia tích cực, có hiệu quả các nội dung hoạt động cấp thành triển khai; duy trì các hoạt động giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh niên tại đơn vị, chủ động thiết kế, tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục lịch sử tại cơ sở: tổ chức các chuyến về nguồn, tìm hiểu các di tích lịch sử, hành trình đến với bảo tàng, giao lưu nhân chứng lịch sử; đổi mới và nâng chất các trang tin điện tử, bản tin, chương trình phát thanh, lồng ghép và chú trọng các chuyên mục, nội dung giáo dục lịch sử; sáng tạo, đổi mới trong phương thức tổ chức các chuyến hành trình đến với bảo tàng, di tích, các địa chỉ đỏ gắn với việc tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống ngay tại các di tích lịch sử, địa chỉ đỏ; đầu tư các hình thức sinh hoạt, biểu diễn, giữ gìn nghệ thuật truyền thống dân tộc cho thanh thiếu nhi.
Riêng đối với các đơn vị khu vực trường học:

+ Phát huy tính chủ động, sáng tạo của lực lượng học sinh, sinh viên và đội ngũ giáo viên, giảng viên trong việc dạy và học bộ môn lịch sử, thông qua việc tổ chức các cuộc thi thuyết trình về lịch sử, thi giáo án điện tử, phương pháp dạy lịch sử hiệu quả; thi hùng biện giới thiệu về truyền thống văn hóa dân tộc, thực hiện sản phẩm tuyên truyền mang tính giáo dục lịch sử… 

+ Tăng cường kiểm tra, giám sát, phát động phong trào thi đua Dạy tốt - Học tốt bộ môn Lịch sử trong nhà trường.

3. Chế độ thông tin báo cáo

- Cơ sở Đoàn thực hiện báo cáo kết quả thực hiện việc tăng cường học sử, tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử cho đoàn viên, thanh niên gắn với báo cáo hàng quý về cho Thành Đoàn.

- Hàng năm các cấp bộ Đoàn có sơ kết, đánh giá việc thực hiện, đề xuất khen thưởng những tập thể, cá nhân có nhiều mô hình, sáng kiến hiệu quả trong tổng kết cuối năm công tác hoặc năm học.

Trên đây là Hướng dẫn tăng cường học sử, tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử trong đoàn viên, thanh niên thành phố của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đề nghị Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn quan tâm triển khai, thực hiện tốt các nội dung theo hướng dẫn.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ 

(đã ký)



Lâm Đình Thắng
 Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, Ban TNTH, Ban TNCN-ĐT, VP, Ban TG, Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: Thường trực Văn phòng, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo;


- UBND TP: Thường trực Văn phòng;


- Sở VH, TT & DL, Sở GD & ĐT;


- Thành Đoàn: TT, BTV, VP, các Ban, Trung tâm; 


- Hội LHTN, Hội SV, Hội Đồng Đội TP; 


- Lãnh đạo các đơn vị DN, SN trực thuộc TĐ;


- Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc TĐ;


- Lưu.
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