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THÀNH ĐOÀN – HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ 
 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    
     THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

***
              TP. Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 01 năm 2014
       
Số: 47/KHLT-ĐTN-HLHPN
KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Phối hợp hoạt động giữa Thành Đoàn và Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố

Giai đoạn 2014 – 2015
_______
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 11-NQ/TW, ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa” và Chương trình phối hợp tổ chức các hoạt động trong nữ thanh niên giai đoạn 2013 – 2017 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và Ban Bí thư Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ thành phố lần thứ IX, nhiệm kỳ 2011 – 2016; Nghị quyết Đại hội Đoàn thành phố lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012– 2017; Quyết định số 6028/QĐ-UBND của Ủy ban Nhân dân thành phố về thực hiện Chương trình phát triển thanh niên thành phố giai đoạn 2010 – 2020;

- Tạo điều kiện thuận lợi để các cấp Hội Phụ nữ và Đoàn Thanh niên mở rộng việc tập hợp, phát triển lực lượng; thiết thực chăm lo đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, hội viên, đoàn viên nhất là nữ thanh niên trong tham gia các phong trào hành động cách mạng, có kiến thức và kỹ năng sống, kỹ năng xây dựng gia đình, ... đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước gắn với việc thực hiện hai Đề án của Chính phủ về “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước” và “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt” giai đoạn 2010 – 2015.
- Việc tổ chức các hoạt động phối hợp cần mang tính thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức.
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM
1. Phối hợp tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục về lý tưởng cách mạng, phẩm chất đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật trong nữ thanh niên; tuyên truyền nâng cao nhận thức về bình đẳng giới, bảo đảm thực hiện bình đẳng giới trong đời sống gia đình, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền pháp luật tập trung vào các văn bản: Luật Hôn nhân và gia đình; Luật Bình đẳng giới; Luật phòng, chống bạo lực gia đình và các văn bản hướng dẫn thi hành; ... phù hợp với từng nhóm đối tượng nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, hội viên trong công tác tuyên truyền, vận động người dân tham gia. Đồng thời, trang bị kiến thức tiền hôn nhân cho nam – nữ thanh niên trong độ tuổi kết hôn nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm trong thực hiện bình đẳng giới, ngăn ngừa bạo lực từ trong gia đình, tập trung vào các đối tượng thanh niên nhập cư, thanh niên khu vực nhà trọ và các vùng ven, ngoại thành. 

- Tăng cường các hoạt động thông tin, truyền thông trên các chương trình truyền hình, truyền thanh, các kênh thông tin của Đoàn – Hội; thực hiện và phát hành các ấn phẩm tuyên truyền, giáo dục. 
- Tiếp tục chỉ đạo Hội Liên hiệp Thanh niên phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp trong công tác bình chọn và tổ chức tuyên dương gương “Người con hiếu thảo” cấp phường, xã, thị trấn (hàng năm) và cấp quận, huyện; riêng cấp thành phố sẽ được tổ chức vào năm 2015. Chú trọng phát hiện các đối tượng là thanh niên lao động nhập cư, sinh viên, ... Phát huy vai trò của cán bộ, hội viên, phụ nữ trong việc bồi dưỡng, giáo dục, rèn luyện nhân cách cho con em trong gia đình.

2. Triển khai thực hiện có hiệu quả 02 Đề án của Chính phủ: Đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước” (gọi tắt là Đề án 343) và Đề án “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt” (Đề án 704), giai đoạn 2010 – 2015:
- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về các nội dung và tiêu chí thực hiện của 02 Đề án gắn với cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”.
- Nghiên cứu, tổ chức thí điểm mô hình “Gia đình trẻ văn hóa”, trong đó nhấn mạnh các tiêu chí về bình đẳng giới trong gia đình. Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đoàn viên, hội viên trong tự giác thực hiện; đồng thời tuyên truyền, vận động các thành viên cùng chia sẻ, hỗ trợ nhau trong công việc gia đình. Tổ chức tuyên dương “Gia đình trẻ văn hóa” nhân Ngày gia đình Việt Nam 28/6 hàng năm.
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và xây dựng lực lượng cộng tác viên ở cơ sở có kiến thức và năng lực tổ chức các hoạt động truyền thông, tư vấn, hướng dẫn, ... Vận động các ông bố, bà mẹ trong độ tuổi thanh niên tiếp cận các thông tin về nuôi dạy con, thực hiện bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực gia đình, ... 
3. Tăng cường các hoạt động chăm lo, hỗ trợ về vốn, tay nghề, việc làm, kỹ năng thực hành xã hội cho nữ thanh niên; chú trọng hỗ trợ nữ thanh niên, nữ cán bộ có hoàn cảnh khó khăn:

- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền cùng cấp thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu liên quan đến công tác nữ thanh và trẻ em gái lồng ghép vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, chương trình công tác của Đoàn – Hội tại địa phương, đơn vị. Chủ động đẩy mạnh công tác phối hợp với các ngành, đặc biệt trong việc lồng ghép tuyên truyền các nội dung về bình đẳng giới trong các nội dung hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động huấn luyện, trang bị kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội cho nữ thanh niên nhằm tăng tính cạnh tranh trên thị trường lao động như: trang bị kỹ năng phỏng vấn, kỹ năng làm việc, kỹ năng giao tiếp, phương pháp thực hiện bản lý lịch khi xin việc, … 

- Phát huy các nguồn lực xã hội chăm lo, hỗ trợ cho nữ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn vượt khó, vươn lên trong cuộc sống, tạo điều kiện giới thiệu vay vốn, giới thiệu việc làm, học nghề; hỗ trợ các hộ nghèo do nữ thanh niên làm chủ hộ có nhu cầu được vay vốn ưu đãi từ các nguồn quỹ tín dụng của Đoàn – Hội. 

- Chỉ đạo quận, huyện Đoàn phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ quận, huyện phát triển các mô hình tập hợp nữ thanh niên trên địa bàn dân cư như: CLB nữ công nhân nhà trọ, CLB Tiền hôn nhân, … Trong đó, tập trung đối tượng là nữ thanh niên công nhân tại các khu nhà trọ, nữ sinh viên tại các ký túc xá, nữ thanh niên lao động tự do trên địa bàn. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm, trang bị kiến thức, kỹ năng sống khỏe, kỹ năng tiền hôn nhân, giáo dục giới tính, trang bị kỹ năng tổ chức cuộc sống gia đình sau hôn nhân, xây dựng gia đình hạnh phúc. 

4. Tăng cường tổ chức các hoạt động thiết thực nhằm chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng, góp phần nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần của nữ thanh niên:

- Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp giới thiệu, tuyên dương, nhân rộng các gương điển hình nữ thanh niên là người con hiếu thảo, phụ nữ “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, nữ doanh nhân trẻ thành đạt, gia đình trẻ văn hóa,… 

- Phát huy vai trò xung kích của nữ thanh niên trong phong trào phụ nữ và phong trào thanh niên. Tổ chức các chương trình “Tiếp sức người lao động”, “Tiếp sức thanh niên công nhân khu lưu trú văn hóa”, ra mắt khu lưu trú văn hóa tại khu vực đông nữ công nhân thuê trọ; tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần, giao lưu thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa. 

- Tổ chức các hoạt động văn hóa tinh thần, thể dục thể thao cho nữ thanh niên. Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố, các đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10. Vận động đoàn viên, thanh niên tích cực hưởng ứng và tham gia các hội thi, hội thao do Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp tổ chức.
5. Phối hợp thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng, xây dựng đội ngũ cán bộ nữ; tăng cường sự tham gia của cán bộ nữ vào các vị trí quản lý, lãnh đạo trong hệ thống Đoàn – Hội: 
- Đảm bảo thực hiện mục tiêu bình đẳng giới, tăng cường quan tâm, chú ý trong đề bạt, bố trí cán bộ nữ đảm nhiệm các công việc phù hợp, phát huy năng lực, sở trường, chuyên môn và phù hợp điều kiện công tác, sức khỏe. 
- Đẩy mạnh công tác phân công, bố trí nữ đoàn viên đảm bảo tiêu chuẩn tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, các chức danh chủ chốt của Đoàn – Hội các cấp. 

- Phát huy vai trò của cấp ủy, Công đoàn và Đoàn thanh niên tại cơ quan chuyên trách và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp của Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố trong việc đề xuất, tham mưu lãnh đạo đơn vị đảm bảo các chế độ, chính sách đối với lao động nữ, quan tâm tạo điều kiện chăm lo, nâng cao đời sống tinh thần, vật chất cho đội ngũ nữ cán bộ công chức, viên chức, người lao động. 

III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CỤ THỂ
- Triển khai xây dựng mô hình CLB “Gia đình trẻ văn hóa” tại 24 quận, huyện.

- Tập trung nâng chất lượng hoạt động mô hình CLB “Xây dựng gia đình hạnh phúc”, phấn đấu mỗi năm tăng 10%  thành viên gia đình trẻ trong mỗi câu lạc bộ.

- Phấn đấu có từ 60% trở lên nữ thanh niên được truyền thông, giáo dục kiến thức về gia đình, tiền hôn nhân; trên 95% hội viên phụ nữ, nữ thanh niên, nữ cán bộ, công chức, viên chức, nữ công nhân được tuyên truyền, giáo dục về phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước theo tiêu chí: có lòng yêu nước; có sức khỏe; tri thức, kỹ năng nghề nghiệp; năng động, sáng tạo; có lối sống văn hóa và lòng nhân hậu.
- 90% trở lên gia đình hội viên phụ nữ đạt chuẩn Gia đình văn hóa, Gia đình “5 không, 3 sạch”.

- Phấn đấu tỉ lệ nữ cán bộ Đoàn tham gia Ban Chấp hành tại cơ sở Đoàn ít nhất là 30%; đảm bảo từ 90% trở lên tại quận, huyện Đoàn và tương đương có cán bộ nữ giữ vị trí chủ chốt.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Tổ Công tác cấp Thành phố: gồm các đồng chí có tên sau 


- Đ/c Trần Thị Bích Thủy – Phó Chủ tịch Thường trực Hội LHPN Thành phố.

- Đ/c Nguyễn Mạnh Cường – Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn – Chủ tịch Hội Sinh viên TP.

- Đ/c Đoàn Hùng Vũ Hưng – UV.BCH, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.

- Đ/c Nguyễn Ngọc Nhung – UV.BCH, Phó Ban Thiếu nhi Thành Đoàn.

- Đ/c Huỳnh Ngô Tịnh – Giám đốc TT. Hỗ trợ Thanh niên Công nhân TP.

- Đ/c Nguyễn Hoa Tranh – Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn.

- Đ/c Phạm Ngọc Hiền – UV.BCH, Phó Trưởng Ban Hỗ trợ Phụ nữ phát triển 
      kinh tế, Phó Giám đốc TT. Giới thiệu việc làm Phụ nữ.

- Đ/c Phan Nữ Nhật Minh – UV.BCH, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Hội LHPN TP

- Đ/c Nguyễn Việt Hà – Cán bộ Ban Gia đình – Xã hội Hội LHPN TP.

- Trương Thị Hương – Cán bộ Ban Tổ chức Hội LHPN TP.


2. Phân công trách nhiệm


2.1. Cấp Thành phố:


- Thành Hội Phụ nữ và Thành Đoàn có trách nhiệm chỉ đạo Hội Liên hiệp Phụ nữ và Đoàn TNCS quận, huyện có kế hoạch phối hợp thực hiện các nội dung theo chương trình liên tịch.


- Trong từng nội dung cụ thể, thành phố sẽ có văn bản hướng dẫn cho quận, huyện triển khai và tổ chức thực hiện. 


- Định kỳ 6 tháng/lần, các thành viên Tổ Công tác tổ chức giao ban, thảo luận, thống nhất chương trình hoạt động trong 6 tháng tiếp theo. Vào cuối năm 2014, tổ chức Hội nghị sơ kết một năm thực hiện kế hoạch liên tịch và tổng kết vào cuối năm 2015. 

2.2. Cấp quận, huyện:


- Căn cứ kế hoạch liên tịch phối hợp hoạt động giữa Thành Đoàn và Thành Hội Phụ nữ, các quận, huyện Đoàn phối hợp với Hội LHPN quận, huyện xây dựng chương trình phối hợp giữa 02 đoàn thể phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

- Triển khai, tổ chức các hoạt động theo chỉ đạo của thành phố và chương trình phối hợp của quận, huyện.


- Có kế hoạch tham mưu, đề xuất với các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ngành chức năng quan tâm công tác quy hoạch, đào tạo đội ngũ cán bộ trẻ đủ tiêu chuẩn, nâng cao trình độ chuyên môn, chính trị, văn hóa cho nữ thanh niên. 


- Chỉ đạo hệ thống Đoàn Thanh niên trên địa bàn dân cư phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ vận động nữ thanh niên tham gia các hoạt động liên tịch và các mô hình tập hợp do Đoàn và Hội phối hợp xây dựng ở cơ sở. Định kỳ 3 tháng/ lần tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề, toạ đàm, trang bị kỹ năng sống khỏe, kỹ năng tiền hôn nhân, giáo dục giới tính, ... trong các mô hình tập hợp nữ sinh viên, nữ công nhân, các câu lạc bộ Tiền hôn nhân, Gia đình trẻ văn hóa. 


- Tranh thủ nguồn vốn Quỹ Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, Quỹ Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, nguồn vốn ủy thác của Ngân hàng chính sách xã hội chi nhánh TP Hồ Chí Minh để hỗ trợ cho nữ thanh niên có nhu cầu vay vốn phát triển kinh tế, tạo việc làm, tăng thu nhập, ổn định cuộc sống.
	TM. BTV HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Trần Thị Bích Thủy

	TM. BTV THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Lê Quốc Phong



Nơi nhận:


- TWH: ĐCT, VP, các Ban chuyên môn, Ban công tác phía Nam;


- TWĐ: BBT, VP, Ban TNNT, phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: Thường trực, Văn Phòng, Ban Dân vận;


- UBND TP: Thường trực, Văn Phòng;


- Thường trực: Quận - Huyện ủy; UBND 24 quận, huyện;


- BTV Hội LHPN Thành phố, BTV Thành Đoàn;


- Hội LHPN và Đoàn Thanh niên 24 quận, huyện;


- Lưu.
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