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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 

***
Số: 250-BC/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 10 năm 2014


BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 10/2014
-----
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:

* Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2014): 

- Chương trình Lễ kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2014) và biểu dương, chúc mừng 100 đoàn viên tiêu biểu được tổ chức tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng vào tối ngày 19/10/2014 với sự tham dự của trên 600 cán bộ, đoàn viên thanh niên. Chương trình là dịp để đoàn viên, thanh niên thành phố ôn lại truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, tưởng nhớ công ơn to lớn của đồng chí Lý Tự Trọng – người đoàn viên TNCS đầu tiên và biết bao thế hệ đoàn viên đã đóng góp cho sự lớn mạnh của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và cho sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc; góp phần bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, cũng như kêu gọi các lớp đoàn viên, thanh niên tiếp tục phát huy tinh thần xung kích tình nguyện, sức trẻ và trí tuệ cho công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Thực hiện chỉ đạo của Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn đã đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong đoàn viên thanh niên, thiết thực chào mừng kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2014). Một số hoạt động tiêu biểu được tổ chức tại cơ sở: Quận Đoàn 3 tổ chức chương trình Tọa đàm “Con đường của thanh niên trong giai đoạn mới” năm 2014 với sự tham gia của 115 đoàn viên, thanh niên; Quận Đoàn 4 tổ chức Hội trại “Noi gương anh Lý Tự Trọng – Người đoàn viên đầu tiên của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; ….
* Các hoạt động trọng tâm trong công tác giáo dục: 

- Trong tháng 10, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các đơn vị báo chí, xuất bản, các Nhà Văn hóa, các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai đợt cao điểm tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biển năm 2014 trong thanh thiếu nhi thành phố thông qua các hoạt động của Đoàn – Hội – Đội, bằng các hình thức trực quan sinh động, trên hệ thống báo chí, xuất bản, mạng internet, trang mạng xã hội. Nội dung tập trung vào các văn bản pháp luật cơ bản: Công ước Liên hiệp quốc về Luật biển năm 1982; Tuyên bố về ứng xử của các bên ở biển Đông (DOC); Luật Biển Việt Nam; Luật Biên giới quốc gia; Bộ luật Hàng hải Việt Nam; Luật Thủy sản; Luật Dầu khí, ….


- Nhằm tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, bồi dưỡng kỹ năng lý luận và trang bị một số kiến thức thời sự tình hình trong nước và trên thế giới cho đội ngũ cán bộ Đoàn, vào ngày 17/10/201 tại Hội trường Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tập huấn chuyên đề công tác tuyên giáo và giao ban dư luận xã hội 6 tháng cuối năm 2014 dành cho hơn 250 đồng chí là Thường trực Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; cán bộ phụ trách công tác Tuyên giáo Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp Thành phố và cơ sở; cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn. Hội nghị đã cung cấp những thông tin cần thiết và gắn với thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố trong giai đoạn hiện nay cho đội ngũ cán bộ Đoàn, như: chuyên đề “Phương pháp tổ chức các hoạt động tuyên tuyền, giáo dục truyền thống lịch sử thông qua các chương trình nghệ thuật, sân khấu hóa”; Chuyên đề “Nhận định một số trào lưu mới trong giới trẻ hiện nay”; chuyên đề “Những đặc điểm về tâm, sinh lý trong lứa tuổi thanh niên”,…


- Vào ngày 20/9/2014, tại Đài Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh, đoàn viên thanh niên thành phố đã tham dự Chương trình giao lưu, giới thiệu bộ phim tài liệu lịch sử “Một thời tuổi trẻ ở R”. Bộ phim do Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến (Đoàn TNCS các cơ quan Trung ương Cục miền Nam) phối hợp Đài Truyền hình TP Hồ Chí Minh tổ chức sản xuất với 19 tập, mỗi tập 20 phút, bộ phim "đánh thức" những ký ức đẹp, niềm tự hào của một thế hệ thanh niên ở các cơ quan Trung ương Cục miền Nam thời kháng chiến...  Đây là bộ phim có giá trị lịch sử to lớn và ý nghĩa giáo dục truyền thống sâu sắc cho đoàn viên, thanh niên thành phố ngày nay.
- Ngày 21/9/2014, tại Hội trường Nhà Văn hóa Thanh niên Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức trao giải thưởng “Cán bộ công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện” lần thứ IV - năm 2014 cho 18 cán bộ, đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức trẻ đang công tác tại các cơ quan chính quyền trên địa bàn thành phố đã có sáng kiến, hiến kế, giải pháp cải tiến trong công việc đã được nghiệm thu và áp dụng vào thực tiễn công tác; đóng góp vào chương trình cải cách hành chính của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn. Đợt tuyên dương năm nay có 145 hồ sơ được 39 cơ sở Đoàn gửi về tham gia xét chọn. 
- Các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp, đa dạng các hình thức tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật, đạo đức lối sống cho đoàn viên thanh niên, tiếp tục lồng ghép công tác giáo dục chính trị, tư tưởng và giáo dục truyền thống thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn tại các đơn vị, tổ chức nhiều hoạt động quán triệt, tăng cường chỉ đạo lực lượng nòng cốt chính trị tại địa phương thường xuyên nắm tình hình học sinh, sinh viên trên địa bàn; tập trung các giải pháp tăng cường thực hiện cuộc vận động “4 xây, 3 chống”: Chương trình tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biển năm 2014 của Quận Đoàn 1; Chương trình giao lưu “Những câu chuyện từ 76 ngày Biển Đông dậy sóng” của Công ty TNHH MTV Nhà Xuất bản trẻ; Quận Đoàn Phú Nhuận tổ chức Chương trình họp mặt truyền thống kỷ niệm 69 năm Ngày Nam bộ kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2014); Quận Đoàn 6 tổ chức chương trình “Cà phê tri thức” với chủ đề tháng An toàn giao thông với sự tham gia của hơn 75 đoàn viên, thanh niên; Quận Đoàn 7 tổ chức lớp phổ biến Hiến pháp năm 2013 dành cho 200 cán bộ Đoàn chủ chốt trên địa bàn quận; Khối Bảo trợ xã hội thuộc Đoàn Sở Lao động, Thương binh và xã hội tổ chức chương trình “Khối Bảo trợ Xã hội tham gia thực hiện hiệu quả cuộc vận động 4 xây – 3 chống” với sự tham gia của hơn 100 cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong Khối; Quận Đoàn 5 tổ chức vòng chung kết Hội thi “Biển, đảo Tổ quốc trong lòng tôi”; Đoàn trường Đại học Giao thông vận tải TP. Hồ Chí Minh tổ chức “Phiên tòa giả định tuyên truyền nâng cao ý thức pháp luật giao thông đường bộ trong sinh viên toàn trường” …
- Sáng 14-9, Thành Đoàn đã phối hợp với Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Ủy ban An toàn giao thông quốc gia tổ chức Ngày hội hưởng ứng chiến dịch truyền thông toàn dân đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn tại Nhà văn hóa Thanh niên với sự tham  gia của hơn 1.000 đoàn viên, thanh niên trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. Tại ngày hội, gần 1.500 mũ bảo hiểm đạt chuẩn được gửi tới thanh niên thành phố; ngoài ra, trong chương trình ngày hội lực lượng cảnh sát giao thông phối hợp với lực lượng thanh niên tình nguyện tổ chức đổi mũ bảo hiểm đạt chuẩn cho người dân tại 10 chốt giao thông trọng điểm.

2. Hoạt động phong trào:
2.1. Đợt hoạt động chào mừng 32 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2014):
- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 32 năm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2014), 50 năm ngày mất Anh hùng Liệt sỹ Nguyễn Văn Trỗi (15/10/1964 - 15/10/2014); từ cấp thành đến cơ sở đã tổ chức nhiều hoạt động nhằm đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục truyền thống, tinh thần giai cấp công nhân, ý thức công dân cho thanh niên công nhân Thành phố; phát huy tinh thần lao động, sáng tạo của thanh niên công nhân thành phố trong xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị và hoàn thành các chỉ tiêu xác định trong năm 2014 tại đơn vị, địa phương; Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và địa phương có đông thanh niên công nhân; Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn góp phần xây dựng tổ chức cơ sở đoàn xuất sắc; tăng cường công tác tập hợp thanh niên, tập trung xây dựng lực lượng chính trị tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập trên địa bàn Thành phố,... Một số hoạt động tiêu biểu do cấp thành tổ chức như: tổ chức khánh thành Văn phòng Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân tại Quận 7 và Huyện Bình Chánh; khánh thành Công trình thanh niên “Ngầm hóa hệ thống lưới điện và cáp viễn thông trên địa bàn Quận 1”; tổ chức Ngày hội Thanh niên công nhân tại Công ty TNHH Thương Mại Việt Vương, Quận 12; Thực hiện Công trình thanh niên “Vận động và trao tặng bồn chứa nước sạch cho các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”; … Ngày 15/10/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lễ kỷ niệm 32 năm Ngày truyền thống Thanh niên công nhân Thành phố và tuyên dương trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần thứ VII năm 2014 cho 27 gương điển hình thanh niên công nhân có công trình, sáng kiến, hiến kế đóng góp xuất sắc sự phát triển của đơn vị đang công tác. 
- Trong khuôn khổ đợt hoạt động; vào ngày 15/10/2014, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân đã tổ chức Chương trình Lễ cưới tập thể năm 2014 cho ​100 cặp đôi là thanh niên công nhân, cán bộ nhân viên tại TP. Hồ Chí Minh và một số tỉnh lân cận. Chương trình có nội dung thiết thực như: Lễ dâng hoa tại Bảo tàng Hồ Chí Minh, diễu hành xe đạp điện hoa; trao giấy chứng nhận đăng ký kết hôn; tham dự chương trình mỗi cặp đôi được tặng nhẫn cưới, trang điểm, xe hoa, áo cưới, chụp ảnh, một bàn tiệc... kèm thẻ ATM tài khoản 2 triệu đồng. Trong đó, 10 cặp vợ chồng hoàn cảnh khó khăn sẽ được tham gia các hoạt động hỗ trợ của chương trình nối tiếp hạnh phúc sau đám cưới trong một năm. Đây là lần thứ bảy Lễ cưới tập thể được tổ chức tại TP. Hồ Chí Minh, và đến nay đã có 442 đôi bạn nên duyên vợ chồng từ hoạt động ý nghĩa này.
- Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động và quận – huyện Đoàn tích cực tổ chức nhiều hoạt động phong trào thiết thực chào mừng kỷ niệm 32 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố tại địa phương, đơn vị. Một số hoạt động tiêu biểu của cơ sở: Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố tổ chức Lễ tuyên dương “Thanh niên tiên tiến Sài Gòn Co.op trẻ làm theo lời Bác” lần V, tuyên dương “Nhân viên Sài Gòn Co.op Trẻ - Giỏi – Tận tâm”, tuyên dương “Nhân viên thu ngân kiểu mẫu” và “Mậu dịch viên Trẻ - Giỏi” năm 2014; Đoàn Khối Doanh nghiệp Thương mại tại TP. Hồ Chí Minh tổ chức “Ngày cùng hành động vì công sở, nhà máy, xí nghiệp, địa bàn an toàn, văn minh, sạch đẹp”; tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân và người dân ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam; Quận Đoàn 9 tổ chức Hội thi tay nghề “Cây kéo vàng” lần II năm 2014 đã thu hút được 15 thí sinh ở các salon cắt tóc tham gia; Quận Đoàn Thủ Đức tổ chức Hội thi “Tiếng hát thanh niên công nhân” năm 2014 với sự tham gia của hơn 200 đoàn viên, thanh niên công nhân đang lao động tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, doanh nghiệp và các đơn vị hành chính sự nghiệp trên địa bàn quận; Quận Đoàn Phú Nhuận tổ chức Hội thi “Người bán hàng trẻ - giỏi – thân thiện” năm 2014 đã thu hút trên 300 đoàn viên, thanh niên tham gia…

2.2. Hoạt động Chào mừng kỷ niệm 58 năm Ngày truyền thống Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2014) và chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam Tp. Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2014 - 2019:
- Thiết thực chào mừng Kỷ niệm 58 năm Ngày truyền thống Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2014) và chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam Tp. Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2014 – 2019; ngày 12/10/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam Tp. Hồ Chí Minh tổ chức Ngày hội Thanh niên - năm 2014 với chủ đề “Sức trẻ thành phố anh hùng” với nhiều nội dung thiết thực tại ba công viên lớn của thành phố như: Tại công viên Tao Đàn với không gian “Thủ lĩnh thanh niên - vững kỹ năng” với triển lãm ảnh hoạt động, liên hoan CLB Sao Bắc Đẩu, các câu lạc bộ kỹ năng. Công viên Gia Định với không gian “Thanh niên thành phố với bản sắc dân tộc” và “Thanh niên thành phố với nghề nghiệp” có các nội dung: trò chơi dân gian, trình diễn nhạc cụ dân tộc, đờn ca tài tử, triển lãm và giới thiệu nhạc cụ dân tộc, nghệ thuật biểu diễn đường phố; giới thiệu những ngành nghề phổ biến, phỏng vấn xin việc, kỹ năng giao tiếp với nhà tuyển dụng, giới thiệu việc làm, các gian hàng, phiên chợ thanh niên... Công viên Hoàng Văn Thụ với không gian “Thanh niên thành phố tình nguyện vì cộng đồng”, sân chơi giao lưu của các đội nhóm tình nguyện trên địa bàn thành phố và vinh danh các đội nhóm hoạt động tiêu biểu giai đoạn 2009-2014. Các hoạt động tình nguyện cũng được thiết kế tổ chức: ra quân đội hình công viên không rác, thăm và tặng quà các gia đình neo đơn, gia đình khó khăn, các nhà mở mái ấm trên địa bàn thành phố, cắt tóc miễn phí cho người nghèo, tặng 500 suất cơm miễn phí; Chương trình “Ước mơ của Thúy” mời gọi bạn trẻ tham gia đóng góp các sản phẩm vì bệnh nhi ung thư và tổ chức hiến máu tình nguyện tại ngày hội. Ngày hội đã thu hút trên 15.000 lượt thanh niên tham gia.
- Trong khuôn khổ đợt hoạt động, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức “Hành trình chung tay xây dựng nông thôn mới” và tuyên dương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi năm 2014 từ ngày 15/10 đến 18/10/2014, theo lộ trình bắt đầu từ huyện Hóc Môn, Củ Chi, Bình Chánh, Cần Giờ và kết thúc tại huyện Nhà Bè. Tại mỗi huyện nơi hành trình đi qua đã có nhiều hoạt động như tham quan, học tập kinh nghiệm các mô hình kinh tế hiệu quả tại các xã xây dựng nông thôn mới. Bên cạnh đó, các thành viên tham gia hành trình được trang bị kiến thức về các vấn đề liên quan đến chủ trương xây dựng nông thôn mới; tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí, hoạt động kỹ năng và giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, thăm hỏi tặng quà cho gia đình các bạn đoàn viên, hội viên có hoàn cảnh khó khăn; tham quan các địa chỉ đỏ nhằm giáo dục cho các bạn trẻ truyền thống đấu tranh cách mạng của 05 huyện. Trong chương trình, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 24 gương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi. Đây là dịp để các bạn giao lưu, học tập, trao đổi kinh nghiệm trong sản xuất, kinh doanh và giới thiệu sản phẩm, quảng bá và mở rộng thị trường tiêu thụ, đồng thời tích lũy được nhiều kinh nghiệm và bài học quý báu trên con đường lập thân, lập nghiệp và làm giàu chính đáng của bản thân, tạo ra nhiều động lực mới cho khát vọng làm giàu chính đáng của các bạn trẻ, đặc biệt là các bạn trẻ tại 05 huyện ngoại thành, góp phần cùng tuổi trẻ Thành phố đóng góp tích cực trong việc thực hiện chủ trương xây dựng nông thôn mới tại địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. 
- Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn – Hội các cấp đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú, đa dạng tại địa phương, đơn vị nhằm chào mừng kỷ niệm Ngày truyền thống của Hội LHTN Việt Nam; cụ thể: Hội LHTN Việt Nam Quận 4 tổ chức Đêm hội truyền thống kỷ niệm 58 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam; Hội LHTN Việt Nam Quận Tân Bình tổ chức Hành trình “Tiếp lửa tình nguyện” lần 1 năm 2014; Hội LHTN Việt Nam Quận Bình Thạnh tổ chức Liên hoan “Tiếng hát bạn bè tôi” năm 2014; Hội LHTN Việt Nam Quận Phú Nhuận tổ chức Hành trình thực tế “Thanh niên vì ngày mai” tại bệnh viện Chợ Rẫy, tổ chức Liên hoan “Chi hội vững tiến – Câu lạc bộ, đội nhóm mạnh” năm 2014; Hội LHTN Việt Nam huyện Hóc tổ chức Hội thi “Thủ lĩnh Thanh niên tài năng” lần 1 - năm 2014; Liên hoan đờn ca tài tử cụm thi đua số 4 Hội LHTN Thành phố; Hội LHTN Việt Nam Quận 4 tổ chức Ngày hội Thanh niên Việt Nam Quận 4 chủ đề “Vững ý thức công dân - Giàu tinh thần tình nguyện”…
2.3 Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
- Phát huy giá trị nhân văn của Chương trình “Tiếp sức đến trường”; Thành Đoàn tiếp tục chỉ đạo Báo Tuổi Trẻ đẩy mạnh tổ chức chương trình “Tiếp sức đến trường” năm 2014 nhằm trao học bổng cho các tân sinh viên có hoàn cảnh khó khăn biết vươn lên vượt khó trong học tập, chương trình năm nay đã xét trao 1.800 suất học bổng với tổng kinh phí 9 tỉ đồng. Tính đến nay, qua 12 năm tổ chức chương trình đã trao học bổng cho 11.000 tân sinh viên, với kinh phí gần 50 tỉ đồng. 
- Ngày 12-9, Thành Đoàn và Tổng công ty Cấp nước Sài Gòn TNHH một thành viên (Sawaco) đã ký kết thực hiện công trình tặng bồn chứa nước sạch cho các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. Dự kiến sẽ có 500 bồn chứa nước sạch (loại bồn 500 lít, giá khoảng 2 triệu đồng/bồn) được tặng cho bà con; ngoài ra, mỗi hộ dân được tặng bồn cũng sẽ được miễn phí tiền nước trong ba tháng sử dụng đầu tiên (tương đương 50m³/hộ).. Trong đợt đầu, công trình đã tặng 313 bồn cho các hộ gia đình tại hai xã Đa Phước và Phong Phú (huyện Bình Chánh). Trước đó, công trình cũng đã trao tặng 217 bồn chứa nước cho các hộ gia đình khó khăn tại Quận 12 và huyện Hóc Môn. Công trình hướng đến hỗ trợ để người dân tại các khu vực có nguồn nước chưa đạt chuẩn, nước hay bị nhiễm phèn, có nồng độ sắt cao, không đảm bảo sức khỏe có nước sạch sử dụng trong sinh hoạt hằng ngày. Trong đó đặc biệt ưu tiên cho các xã đang xây dựng nông thôn mới của thành phố nhưng chưa có hệ thống cung cấp nước sạch.
- Trong tháng 10, Trung tâm Phát triển khoa học và công nghệ trẻ tiếp tục phối hợp cùng Cẩm nang web Bắc Đẩu tổ chức Chương trình “Tin học kết nối cộng đồng” dành cho 300 thanh niên công nhân đang làm việc tại các khu chế xuất - khu công nghiệp tại Quận 9 và các huyện ngoại thành gồm Củ Chi, Bình Chánh, Nhà Bè, Hóc Môn. Nhiều hoạt động phát huy tinh thần sáng tạo, đam mê nghiên cứu khoa học trong học sinh, sinh viên đã được Trung tâm và các cơ sở Đoàn khu vực trường học tăng cường tổ chức với nhiều chương trình thiết thực, qua đó tạo nhiều sân chơi khoa học phục vụ nhu cầu của sinh viên, học sinh như: Cuộc thi Đua xe bằng năng lượng mặt trời dành cho học sinh trung học phổ thông và tập huấn chuyên đề thiết kế xe chạy bằng năng lượng mặt trời tổ chức tại trường Đại học Sư phạm kỹ thuật; tổ chức lớp hướng dẫn sử dụng phần mềm SPSS trong nghiên cứu khoa học; Tổ chức cuộc thi Thử thách Sáng tạo cùng Galileo năm 2014; tổ chức lớp tập huấn chuyên đề kỹ năng hùng biện…
- Các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp, đa dạng các hình thức tổ chức nhiều hoạt động đồng hành với thanh niên trong lập thân, lập nghiệp; chăm lo đời sống tinh thần và vật chất cho thanh thiếu nhi trên địa bàn. Một số hoạt động nổi bật tại cơ sở như: Đoàn Trường ĐH Bách khoa TP. Hồ Chí Minh tổ chức Ngày hội việc làm Bách khoa năm 2014 với mục đích kết nối doanh nghiệp, sinh viên, trải nghiệm kỹ năng thực hành về tìm việc, kỹ năng làm việc nơi công sở hoặc công việc đặc thù của khối kỹ thuật, công nghệ, kinh tế; ngày hội có gần 10.000 sinh viên tham gia và đã có gần 1.000 việc làm cho các tân cử nhân, kỹ sư với sự tham gia của hơn 70 tổ chức, công ty, doanh nghiệp trong nước, các tập đoàn, doanh nghiệp nước ngoài. Đoàn Trường Đại học Kinh tế TP. Hồ Chí Minh tổ chức chương trình giao lưu “Lập nghiệp và Làm giàu” nhằm cơ hội cho các bạn sinh viên được gặp gỡ, chia sẻ và lắng nghe những kinh nghiệm quý báu của thế hệ đi trước, những doanh nhân thành đạt; ...

2.4. Công tác quốc tế thanh niên:

- Trong tháng 10, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội thi tiếng Anh dành cho cán bộ Đoàn lần I – năm 2014 từ ngày 12/9 đến 11/10/2014. Hội thi đã thu hút 248 thí sinh thuộc 62 đội, đến từ 45 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. Trải qua 3 vòng thi với nhiều bài kiểm tra tổng thể các kĩ năng ngoại ngữ, Hội thi đã nhận diện ba đội xuất sắc nhất, đại diện cho khu vực của mình tham gia trận chung kết. Kết quả: Đoàn Trường ĐH Khoa học tự nhiện thuộc Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh xuất sắc dành ngôi vô địch, hạng nhì là Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương và hạng ba Quận Đoàn Bình Thạnh. Đây là hoạt động thiết thực nhằm góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập, sử dụng ngoại ngữ trong quá trình hội nhập quốc tế; đồng thời, cổ vũ tinh thần tự giác học tập, tự trau dồi khả năng sử dụng ngoại ngữ, tạo phong trào thi đua, tạo sân chơi cho đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố trong việc rèn luyện, nâng cao trình độ tiếng Anh.
- Nhằm cập nhập kiến thức, kĩ năng cần thiết cho cán bộ Đoàn chủ chốt và tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác quốc tế thanh niên trong tình hình mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tập huấn công tác quốc tế thanh niên đợt 2 – năm 2014 tại Hội trường Nhà văn hoá Thanh niên dành cho gần 160 đồng chí cán bộ Đoàn Cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; các đồng chí Thường trực, Ủy viên Ban Thường vụ và cán bộ phụ trách hoặc dự kiến phụ trách tham mưu các hoạt động giao lưu quốc tế thanh niên, lễ tân đối ngoại của đơn vị. Hội nghị có nhiều chuyên đề hấp dẫn như: Chuyên đề “Tiến trình hội nhập khu vực và quốc tế của Việt Nam – Từ thành viên ASEAN đến thành viên có trách nhiệm của cộng đồng quốc tế”; Chuyên đề “Cộng đồng ASEAN và Tầm nhìn sau năm 2015”.

2.5. Hoạt động của Hội đồng Đội Thành phố:

Với mục tiêu tăng cường bồi dưỡng kỹ năng - nghiệp vụ công tác Đội, kỹ năng thực hành xã hội cho các em Ban Chỉ huy liên đội các trường Trung học cơ sở trên địa bàn thành phố; đồng thời, triển khai, quán triệt Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 – 2015 với chủ đề “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ, dựng xây thành phố Anh hùng”, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Đội, tính tự quản trong lực lượng chỉ huy Đội; Hội đồng Đội Thành phố tổ chức Lớp tập huấn Ban Chỉ huy Liên đội Khối THCS năm học 2014 -2015 từ ngày 16/10 đến 18/10/2014 tại Trung tâm sinh hoạt dã ngoại thanh thiếu nhi thành phố, huyện Cần Giờ. Tham gia lớp tập huấn có 275 em là Ban Chỉ huy Liên đội Khối THCS trên địa bàn thành phố; đây là dịp để các em giao lưu, trau dồi kỹ năng, kinh nghiệm trong công tác, góp phần xây dựng Liên đội ngày càng vững mạnh.

3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 
- Trong khuôn khổ đợt hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2014), Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Chương trình gặp gỡ và chúc mừng đoàn viên tiêu biểu Lớp đoàn viên 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng vào ngày 19/10/2014 tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng. Thông qua chương trình, đoàn viên, thanh niên thành phố đặc biệt là lớp đoàn viên 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng đã được thể hiện những suy nghĩ, tình cảm khi được vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đoàn TNCS; tham gia góp ý các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác phát triển đoàn viên; chia sẻ những góc nhìn, đánh giá, suy nghĩ về tình hình, nhu cầu của thanh thiếu nhi, về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị trong giai đoạn hiện nay; qua đó, tham gia đề xuất, hiến kế những giải pháp, cách làm cụ thể nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động trong thời gian tới; trao đổi, chia sẻ những suy nghĩ và đóng góp ý kiến, giải pháp cho việc nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đạo đức lối sống, việc xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố trong giai đoạn mới; đồng thời, đóng góp ý kiến, giải pháp trong việc tiếp tục bồi đắp tình cảm của đoàn viên mới đối với tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Nhằm trang bị, bồi dưỡng, cập nhật các chỉ đạo mới, các kiến thức, nghiệp vụ và kỹ năng cần thiết cho đội ngũ cán bộ phụ trách công tác tổ chức xây dựng Đoàn của các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc; trong 02 ngày 02 và 03/10/2014 tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chú Lớp tập huấn công tác tổ chức xây dựng Đoàn năm 2014 dành cho gần 300 cán bộ Đoàn khối phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, Thường trực và Ủy viên Ban Thường vụ phụ trách công tác tổ chức xây dựng Đoàn tại các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; các đồng chí được quy hoạch chức danh phụ trách công tác tổ chức xây dựng Đoàn tại các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
- Tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam Tp. Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2014 – 2019; Ngày 2/10/2014, Hội Doanh Nhân Trẻ TP. Hồ Chí Minh đã tổ chức Đại hội đại biểu Hội Doanh nhân trẻ TP. Hồ Chí Minh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2014-2017 với gần 500 đại biểu là doanh nhân trẻ của Thành phố Hồ Chí Minh tham dự Đại hội. Phát huy những thành quả đạt được từ nhiệm kỳ VIII (2011 – 2014), Đại hội đại biểu Hội Doanh nhân trẻ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2014 – 2017 tiếp tục đề ra 3 chương trình hành động: Phát triển nguồn lực hội viên; Phát triển nguồn lực đối ngoại hợp tác phát triển; Phát triển kinh – tài – lực và 2 hoạt động trọng tâm: Phát triển “Quỹ tấm lòng vàng” Hội Doanh nhân trẻ Thành phố và Thành lập Trung tâm xúc tiến thương mại. Đại hội đã bầu ra 35 thành viên Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới. Trong dịp này, Hội Doanh nhân trẻ Thành phố được vi dự đón nhận Huân chương lao động hạng II, đây là phần thưởng xứng đáng cho những hoạt động của Hội trong suốt 20 năm qua. Tối cùng ngày, Hội Doanh nhân trẻ Thành phố đã tổ chức Lễ trao giải thưởng Doanh nhân trẻ xuất sắc TP. Hồ Chí Minh năm 2014 cho 15 doanh nhân trẻ tiêu biểu và xuất sắc trong sản xuất kinh doanh và hoạt động xã hội. Các doanh nghiệp đạt giải năm nay đều là lãnh đạo của các doanh nghiệp lớn, có uy tín trong và ngoài nước.
- Với mục đích kiểm tra, đánh giá năng lực hoạt động thực tiễn, nhận thức và khả năng tổ chức lao động cá nhân của đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở, phát hiện những nhân tố tích cực để tiếp tục bồi dưỡng, bổ sung cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp; đồng thời, tạo điều kiện để đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, nhận thức được điểm mạnh và điểm hạn chế của bản thân qua đó có giải pháp tự rèn luyện, tự khắc phục để có thể hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công; Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi lần II – năm 2014 từ ngày 18/10 đến 20/12/2014; tham dự hội thi có 476 thí sinh là cán bộ Đoàn đến từ 73 đơn vị cơ sở đăng ký tham gia. 

4. Công tác kiểm tra, giám sát: 

- Thực hiện chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014; ngày 30/9/2014 tại Hội trường Thành Đoàn; Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn Quý III năm 2014 dành cho trên 120 đồng chí là Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương; Ủy viên Ban Chấp hành phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, với các nội dung: Thông tin kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn quý III năm 2014 và triển khai những nội dung trọng tâm trong công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn Quý IV năm 2014; Báo cáo kiểm tra chuyên đề về công tác phát triển Đoàn viên mới, công tác quản lý Đoàn viên và hồ sơ Đoàn vụ năm 2014 (Đợt 2); Thông tin chuyên đề: Tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm tháng 9-10 năm 2014.
- Nhằm đánh giá thực trạng việc triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh trong năm 2014 gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” theo tinh thần Chỉ thị số 02-CT/TĐTN của Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành ngày 12/2/2014 và việc tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm đợt 2 năm 2014 với chủ đề: “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” – Anh Lý Tự Trọng” tại các cơ sở Đoàn, Chi đoàn; Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức Đoàn kiểm tra chuyên đề trên từ ngày 15/9 đến ngày 20/10/2014 tại 18 cơ sở Đoàn của 04 khu vực địa bàn dân cư, công nhân lao động, lực lượng vũ trang và trường học. Thông qua công tác kiểm tra đã phát hiện nhiều mô hình, giải pháp có hiệu quả của cơ sở trong triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn và phương thức tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm, đồng thời ghi nhận những vấn đề khó khăn, vướng mắc của cơ sở để tham mưu hướng hỗ trợ, điều chỉnh kịp thời; qua đó, kịp thời định hướng, hướng dẫn và chia sẻ kinh nghiệm, cách làm hay cho cơ sở để góp phần nâng cao hiệu quả thực hiện cuộc vận động tại các cấp bộ Đoàn và mỗi cá nhân cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh, nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi đoàn đối với từng khu vực.
5. Công tác chỉ đạo: 
- Sáng ngày 26/9/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị triển khai các nội dung hướng dẫn công tác tổng kết, thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động. Hội nghị diễn ra nhằm quán triệt đầy đủ tinh thần chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc chuẩn bị các nội dụng phục vụ tổng kết, thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động; đảm bảo thực hiện chủ đề “Năm Thanh niên tình nguyện” tại tuyến cơ sở.
- Trong tháng 10 năm 2014, nhằm đánh giá tình hình hoạt động tại cơ sở trong quý 3/2014 và triển khai hoạt động các nội dung trọng tâm trong quý 4/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực công nhân lao động quý 4; Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khu vực Quận, Huyện, LLVT quý 4; Hội nghị thông tin cấp ủy về chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2014 – 2015 khu vực trường học. Đồng thời, từng đồng chí Ủy viên Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các Đoàn làm việc với tập thể Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn khu vực trường học được phân công phụ trách nhằm định hướng nội dung chương trình công tác năm học đảm bảo bám sát theo tinh thần chỉ đạo của Thành Đoàn, phù hợp với thực tiễn tại cơ sở và khơi sức sáng tạo trong việc tìm tòi các mô hình, giải pháp hay tại đơn vị cơ sở trong năm học 2014 – 2015.
- Nhằm quán triệt những nội dung trọng tâm của chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học trực thuộc Quận - Huyện Đoàn năm học 2014 - 2015, đồng thời trang bị những kỹ năng, nghiệp vụ thực hiện công tác tại đơn vị, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức tập huấn cho gần 80 cán bộ Ban Thanh niên trường học, Ban thanh thiếu nhi trường học Quận - Huyện Đoàn năm học 2014 – 2015 trong 02 ngày 09 và 10/10/2014 tại Hội trường Thành Đoàn (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1) và Trung tâm sinh hoạt dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố (Huyện Cần Giờ). 

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 11/2014: 
1. Tổ chức Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2014 – 2019. 

2. Tổ chức Festival “Sáng tạo Trẻ” toàn quốc lần thứ VII và Liên hoan tuổi trẻ sáng tạo TP. Hồ Chí Minh, lần V - Năm 2014.

3. Hội thi tự hào thương hiệu Việt Nam lần II - Năm 2014.
4. Chương trình tuyên dương các điển hình trong phong trào Đoàn tham gia phòng chống tội phạm lần I – năm 2014.

5. Các hoạt động chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam. Tổ chức Liên hoan “Thanh niên thi đua Dạy tốt - Học tốt” lần II – năm 2014 và Tuyên dương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” thành phố Hồ Chí Minh lần VII - năm 2014.
6. Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố khu vực quận – huyện, lực lượng vũ trang và công nhân lao động năm 2014.

7. Tổ chức hội thi trực tuyến dành cho thiếu nhi thành phố lần III – Năm 2014 với Chủ đề “Em yêu Tổ Quốc Việt Nam”.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Trần An Phong
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, Đ/c Nguyễn Mạnh Dũng, Ban ĐKTHTN, Ban TNTH, Ban TNCNĐT, Văn phòng, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP: Văn phòng;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (VT-LT)








