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	 BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
***

Số: 267-BC/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 13 tháng 11 năm 2014


BÁO CÁO

CÔNG TÁC PHỔ BIẾN, GIÁO DỤC PHÁP LUẬT 
TRONG ĐOÀN VIÊN, THANH THIẾU NHI NĂM 2014

-------

Căn cứ vào Công văn số 48/HĐPH ngày 24/10/2014 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật Thành phố về việc báo cáo kết quả thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố năm 2014, như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
- Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong Hội nghị triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2014, trong đó đề ra nhiều biện pháp tăng cường công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, cổ vũ thực hiện văn hóa giao thông.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

- Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 106/KH-ĐTN ngày 04/4/2014 về tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục, pháp luật năm 2014 trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố và kế hoạch số 113/KH-ĐTN ngày 16/4/2014 về tuyên truyền phổ biến Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Hướng dẫn số 13/HD-ĐTN ngày 22/7/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc Tổ chức sinh hoạt Câu lạc bộ tập hợp, quản lý, và hỗ trợ thanh niên tái hòa nhập cộng đồng ở phường, xã, thị trấn giai đoạn 2013-2017; đồng thời, phối hợp với các Công an Thành phố xây dựng Kế hoạch phối hợp số 01/KHPH/CA-TĐ, ngày 26/4/2013 về phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giữa Thành Đoàn và Công an Thành Phố giai đoạn 2013-2015.

- Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn ban hành Thông báo số 1270-TB/TĐTN-BTG ngày 01/10/2014 về việc tổ chức đợt hoạt động cao điểm tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biển năm 2014 và công văn số 2828-CV/TĐTN-BTG ngày 01/10/2014 và Thông báo số 1325-TB/TĐTN-BTG ngày 05/11/2014 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2014.
- Đối với công tác tập huấn pháp luật định kỳ và thường xuyên do phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật Thành phố và Sở Tư pháp tổ chức Ban Thường vụ Thành Đoàn cử cán bộ Thành Đoàn tham gia đầy đủ. Trong năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn và Sở Tư pháp còn ký kế hoạch phối hợp thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu niên năm 2014 nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền:

- Nhằm tiếp tục tuyên truyền cho đoàn viên thanh thiếu nhi thành phố về chủ đề năm An  toàn giao thông 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn hỗ trợ tài liệu cho cơ sở Đoàn về các nội dung kiến thức pháp luật như Luật Giao thông đường bộ, Luật Thanh niên, tài liệu tuyên truyền về Biển đảo Việt Nam; phối hợp với Hội đồng Phổ biến Giáo dục Pháp luật Thành phố, Đoàn Thanh niên Công An Thành phố, Ban An toàn Giao thông Thành phố tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật, tuyên truyền bảo vệ chủ quyền biên giới, biển đảo. Tiếp thực cuộc vận động “4 xây – 3 chống”, trong đó có nội dung “xây dựng ý thức công dân”…cung cấp cho cơ sở Đoàn, xây dựng hình mẫu thanh niên và phong cách cán bộ đoàn gắn với việc thực  hiện pháp luật Việt Nam.
- Bên cạnh đó, nhằm đẩy mạnh công tác giáo dục pháp luật trong các em đội viên, nhi đồng, Hội đồng Đội Thành phố thực hiện tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật “Cùng em vững bước” được triển khai làm điểm tại 10 trường học trên địa bàn thành phố, sau đó mô hình này cũng được nhân rộng đến từng Liên đội trong các trường học. 
- Tiếp tục phát huy kênh thông tin tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật thường xuyên thông qua các cơ quan báo chí trực thuộc thông qua các trang pháp luật trên Báo Tuổi Trẻ, Mực Tím, Khăn Quàng Đỏ, Website Thành Đoànđã đăng tải nhiều nội dung tuyên truyền Hiến pháp, pháp luật và mô hình giải pháp về pháp luật tại các cơ sở Đoàn. 
- Ngoài ra, trong năm 2014, trên cơ sở nguồn kinh phí do Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật Thành phố cấp hỗ trợ cho Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã chỉ đạo Ban Biên tập Website Thành Đoàn xây dựng chuyên mục giáo dục pháp luật trên website và Truyền hình Thanh niên thực hiện 4 phóng sự chuyên đề giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi Thành phố phát sóng trên Đài Truyền hình thành phố.
- Triển khai công tác thông tin, tuyên truyền các hoạt động tuổi trẻ thành phố hưởng ứng “Ngày Pháp Luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2014 trên các trang tin điện tử của Đoàn - Hội cấp thành và cơ sở, chương trình truyền hình Thanh niên, chương trình phát thanh Thanh niên. 

- Tại cơ sở Đoàn, các đơn vị đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt học tập Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, tuyên truyền Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Luật phòng, chống tham nhũng; Luật Thanh niên, Luật phổ biến, giáo dục pháp luật, Luật nghĩa vụ quân sự, Luật biển đảo việt Nam, Luật biên giới quốc gia và ý nghĩa quan trọng của kết quả phân giới, cắm mốc tuyến biên giới giữa Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia, chương trình hành động của Ban Thường vụ Thành ủy, kế hoạch của UBND thành phố về thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn thành phố, tổ chức Ngày Pháp luật năm 2014, tổ chức đợt hoạt động cao điểm tuyên truyền về biển, đảo năm 2014. Tổ chức các diễn đàn trao đổi trong thanh niên, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội chuyên đề thảo luận về lợi ích của tiết kiệm, chống lãng phí, hậu quả của tham nhũng; về vai trò của tổ chức Đoàn, đảng viên trẻ, đoàn viên thanh niên trong tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại cơ quan, đơn vị, nhiều hoạt động tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật như: tổ chức phiên tòa giả định; tổ chức hội thi, tiểu phẩm tuyên truyền pháp luật cho học sinh THPT và THCS; tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, Luật Phòng cháy, chữa cháy, Luật Hôn nhân và gia đình, tổ chức các chương trình văn nghệ tuyên truyền về phòng chống ma túy, HIV/AIDS… được duy trì.

2. Tổ chức các hoạt động giáo dục pháp luật:

* Cấp thành:

Trong năm 2014, Ban thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức triển khai nhiều hoạt động giáo dục pháp luật đến đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố, trong đó đẩy mạnh theo các đợt hoạt động cao điểm như:

- Trong tháng Thanh niên năm 2014, triển khai kế hoạch số 143-KH/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 13/2/2014 của Trung ương Đoàn về việc thực hiện “Năm thanh niên tình nguyện 2014”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 93-KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC ngày 12/02/2014 về việc tổ chức các hoạt động trong Tháng Thanh niên 2014 với chủ đề “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”. Nhằm tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Đoàn tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thành phố, các cơ sở Đoàn đã triển khai nhiều chương trình thiết thực trong Tháng Thanh niên: tuyên truyền, vận động thanh niên thành phố tìm hiểu, thực hiện an toàn giao thông, tuân thủ các quy định của Luật giao thông đường bộ; vận động đoàn viên, hội viên, đội viên ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ sử dụng các phương tiện giao thông công cộng làm phương tiện đi lại thường xuyên, tiếp tục thực hiện chương trình 100 cổng trường an toàn giao thông, tổ chức lớp tập huấn về điều phối giao thông tại các giao lộ cho lực lượng cán bộ Đoàn, đội hình phản ứng nhanh qua đó đã có 660 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông thu hút 6.879 đoàn viên, thanh niên tham gia; có 371 bảng hướng dẫn các đường tắt, đường ngang chống kẹt xe, nhằm góp phần hạn chế ùn tắt giao thông, bảo đảm trật tự an toàn giao thông được triển khai tại cơ sở trong Tháng Thanh niên 2014.
- Bên cạnh đó, ngày 28/9/2014 Thành Đoàn Thành Đoàn phối hợp với Ban An toàn giao thông Thành phố và Đoàn thanh niên Bộ Công an tổ chức ngày hội "Thanh niên với văn hóa giao thông" năm 2014. Nội dung tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên hưởng ứng cuộc vận động đi xe buýt của thành phố; đội mũ bảo hiểm đạt chất lượng và đội mũ bảo hiểm cho trẻ em, tham gia gia diễu hành bằng xe đạp, xe gắn máy qua các tuyến đường trung tâm thành phố nhằm tuyên truyền về văn hóa giao thông, tọa đàm về “Văn hóa giao thông – trách nhiệm của người trẻ” thu hút 200 bạn trẻ tham gia, tập huấn các kiến thức cơ bản khi lưu thông trên đường, kỹ năng lái xe an toàn, kỹ năng dự đoán và xử lý tình huống khi diễn ra sự cố trong quá trình lưu thông.

- 100% cơ sở Đoàn có kế hoạch tuyên truyền, quán triệt học tập về Hiến pháp (đợt hoạt động cao điểm từ ngày Thành Đoàn ban hành kế hoạch đến 30/4/2014) và đã tổ chức triển khai học tập Hiến pháp 2013 cho đội ngũ đảng viên, cán bộ chủ chốt tại đơn vị. Về hình thức học tập: tổ chức hội nghị báo cáo chuyên đề Hiến pháp, hội thi, thi trực tuyến tìm hiểu Hiến pháp, tổ chức ngày Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, phát thanh tuyên truyền. Tính đến nay, có 427 hội nghị báo cáo chuyên đề pháp luật thông tin về Hiến pháp, thu hút 107.187 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia và 145 hội thi tìm hiểu về Hiến pháp thu hút 58.661 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Hiện nay, các đơn vị đang tiếp tục có các hình thức tuyên truyền nhằm chuyển tải nội dung Hiến pháp đến đoàn viên, thanh niên.

- Ban Thường vụ Thành Đoàn thường xuyên chỉ đạo các cơ sở Đoàn quan tâm đến công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho đối tượng thanh niên chậm tiến với việc tiếp tục đầu tư, nâng chất, duy trì và tổ chức sinh hoạt câu lạc bộ “Sức sống mới” trong chương trình phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội cùng Ủy ban phòng, chống AIDS thành phố, tính đến nay trên địa bàn thành phố có 176 CLB Sức sống mới với 2.348 thành viên tham gia sinh hoạt, đã bảo lãnh và trợ vốn cho 607 thanh niên có nhu cầu với số tiền 10 tỷ đồng từ các nguồn như: ngân hàng chính sách xã hội, quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, quỹ xóa đói giảm nghèo, quỹ tình bạn và quỹ quốc gia giải quyết việc làm, giới thiệu việc làm cho 206 thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, tổ chức sinh hoạt định kỳ theo tình hình thực tế tại địa phương, nhiều chuyên đề được ban chủ nhiệm đưa vào sinh hoạt như: các điều khoản liên quan đến người nghiện, người sau cai nghiện, người tái hòa nhập cộng đồng, người nhiễm HIV/AIDS trong Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật phòng, chống ma túy, Luật phòng, chống vi rút gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS)…

- Hội Đồng Đội Thành phố đã triển khai nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho thiếu nhi, trọng tâm là lồng ghép tổ chức trong các hoạt động hè năm 2014. Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè các quận, huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho thiếu nhi thông qua chương trình “Cùng em vững bước”, “Thiếu nhi hành động vì an toàn giao thông”, “Ngày hội an toàn giao thông”, “Chúng em tập làm chiến sĩ phòng cháy chữa cháy”... Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy đã chỉ đạo toàn ngành phối hợp Ban chỉ đạo hè địa phương tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn về công tác Phòng cháy và Chữa cháy, kỹ năng thoát hiểm khi có cháy nổ xảy ra cho các em thiếu nhi tại các điểm sinh hoạt hè. 

- Ngoài ra, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố phối hợp cùng Trung tâm tư vấn pháp luật và đào tạo ngắn hạn thuộc Trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức 03 chương trình tư vấn pháp luật cho 273 phạm nhân đang trong thời gian cải tạo giam giữ tại các trại giam trực thuộc công an thành phố và các trại giam thuộc Tổng cục quản lý trại giam và hỗ trợ tư pháp (Tổng cục 8), đồng thời, tăng cường mảng tư vấn pháp luật cho phạm nhân tại các trại giam. Mô hình “Hành trình của niềm tin” đã được nhân rộng đến các Quận – Huyện Đoàn trong việc tuyên truyền giáo dục ý thức công dân, thực hiện pháp luật cho các thanh niên chậm tiến và cũng đạt được những kết quả tích cực. Trong năm 2014, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố tổ chức 4 chương trình cho khoảng 300 phạm nhân tại 7 trại giam trực thuộc công an thành phố và Tổng cục 8, tuyên dương 54 gương thanh thiếu niên tiến bộ đã có nhiều nỗ lực, cố gắng vươn lên trong cuộc sống, trở thành người công dân tốt cho xã hội. Đa phần các gương tuyên dương trong chương trình là những thanh niên chậm tiến, thanh niên từng vướng vào các tệ nạn xã hội, thanh niên hoàn thành thời gian cải tạo giam giữ tại các trại giam thuộc công an thành phố và các trại giam thuộc Tổng cục quản lý trại giam và hỗ trợ tư pháp (Tổng cục 8), các học viên hoàn thành thời gian học tập, rèn luyện tại các trường thuộc Lực lượng thanh niên xung phong, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nay đã tiến bộ, các bạn thanh niên tích cực đang tham gia các nhóm Hỗ trợ xã hội là giáo dục viên đồng đẳng thuộc Ủy ban phòng chống AIDS thành phố. Trong chương trình, Ban tổ chức đã trao 10 suất học bổng học nghề cho 10 bạn thanh niên tiến bộ với tổng trị giá 30 triệu đồng.

- Trong năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn cử cán bộ tham gia đầy đủ các buổi tập huấn, quán triệt, thông tin về Hiến pháp nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam do Hội đồng tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, Sở Tư pháp, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Mặt trận Tổ quốc Thành phố tổ chức và tham gia hội nghị giao ban trực tuyến về công tác triển khai Hiến pháp của Chính phủ tại Ủy ban nhân dân Thành phố.

* Đơn vị sự nghiệp của Thành Đoàn:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn thực hiện nhiều nội dung tuyên truyền về giáo dục pháp luật trong năm 2014 dành cho nhiều đối tượng đoàn viên, thanh niên, nội dung tuyên truyền đa dạng, phong phú, cụ thể như:

+ Nhà Thiếu nhi thành phố phối hợp với Phòng giáo duc tâm lý tư vấn giải đáp thắc mắc cho các em thiếu nhi về các vần đề pháp luật; tổ chức chương trình diễn đàn “An toàn giao thông” nhằm tuyên truyền về Luật Giao thông đường bộ qua đó giáo dục ý thức chấp hành giao thông cho các em thiếu nhi.
+ Nhà Văn hóa Thanh niên phối hợp với Tổ tư vấn pháp luật miễn phí hoạt động thường xuyên và định kỳ vào các ngày thứ 7 và chủ nhật hàng tuần tại Nhà Văn hóa Thanh niên, thời gian sáng từ 8g00 đến 11g30, chiều từ 14g00 đến 17g00. Hình thức phục vụ: tư vấn trực tiếp những vấn đề thắc mắc của thanh niên và người dân thành phố về các thủ tục, pháp lý, quy định của nhà nước…Chương trình “Thanh niên Thành Phố tìm hiểu hiến pháp Việt Nam và luật biển” phối hợp với Đài Truyền hình Thành phố và Hội Luật gia ghi hình và phát sóng. Đây là sân chơi mới cho thanh niên thành phố thu hút 200 bài tháng 10/2014  với 6 đội tham gia. Vòng chung kết diễn ra vào đầu tháng 11 gồm 3 đơn vị: Đại học Khoa học tự nhiên, Đại học Xã hội và Nhân văn, Đại học Kinh tế thu hút 500 sinh viên cổ động và dự khán.
+ Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố tổ chức nhiều hoạt động hỗ trợ pháp lý cho thanh niên công nhân thông qua hoạt động câu lạc bộ “Chuyên gia” được thành lập từ tháng 3 năm 2014 mà tiền thân là câu lạc bộ Pháp luật và câu lạc bộ tâm lý sức khỏe sinh sản. Trung tâm đã tổ chức được 20 phiên tòa giả định về Luật giao thông tại các khu chế xuất – khu công nghiệp trên địa bàn thành phố nhằm tái hiện lại việc xét xử các trường hợp vi phạm giao thông từ nặng đến nhẹ nhằm giúp bạn trẻ nâng cao ý thức khi tham gia lưu thông, tránh các trường hợp vi phạm không đáng có. Bên cạnh đó, trung tâm còn thường xuyên tổ chức các lớp tuyên truyền về pháp luật (bao gồm Luật Dân sự, Luật lao động, Luật hôn nhân gia đình, Luật bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp…), tọa đàm về an toàn giao thông, tổ chức các lớp tuyên truyền về hiến pháp mới, báo cáo những điểm mới của bộ luật lao động 2012…cho thanh niên công nhân. Ngoài ra, trung tâm đã thực hiện việc phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua hình thức trợ giúp pháp lý lưu động bằng việc tổ chức các buổi nói chuyện pháp luật, giới thiệu văn bản pháp luật mới cho nhiều người tham dự, phát tờ gấp pháp luật, sách hỏi – đáp về các lĩnh vực pháp luật dân sự, hình sự, hôn nhân – gia đình, khiếu nại – tố cáo, đất đai – nhà ở, chế độ chính sách... để qua đó nâng cao hiểu biết pháp luật cho thanh niên công nhân.
+ Trong năm học 2013 – 2014 Trung tâm Hỗ trợ Học sinh – Sinh viên thành phố đã phối hợp với 10 trường THPT trên địa bàn thành phố tổ chức tập huấn về an toàn giao thông dưới cờ cho các em học sinh; tổ chức thu nhận và giới thiệu hồ sơ đến đơn vị tổ chức thi cấp giấy phép lái xe tạo điều kiện để học sinh, sinh viên được đảm bảo việc học Luật giao thông và được cấp Giấy phép lái xe A1 khi đã đủ tuổi. Từ đầu năm đến nay, trung tâm đã thu nhận hồ sơ và 600 sinh viên được cấp Giấy phép lái xe môtô hạng A1; triển khai đội hình An toàn giao thông trong chương trình Tiếp sức mùa thi 2013, đội hình này sẽ phối hợp với Đoàn Thanh niên Phòng Cảnh sát giao thông Đường bộ - Đường sắt Công an Thành phố thực hiện trực chốt, điều tiết giao thông tại các ngã tư, các khu vực trường có đông thí sinh dự thi. Ngoài ra, trung tâm còn tổ chức “Hành trình văn hóa giao thông” tại 19 trường THPT trên địa bàn thành phố thông qua việc mời các báo cáo viên của Ban An toàn gioa thông Thành phố, Đoàn thanh niên Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt – Công an TP. Hồ Chí Minh báo cáo về tình hình giao thông, tham gia giao thông an toàn, văn hóa khi tham gia giao thông...có gắn với hoạt cảnh về giao thông.
+ Trung tâm Công tác xã hội thanh niên Thành phố đã triển khai nhiều hoạt động tập huấn cho cán bộ trung tâm về những kỹ năng tiếp cận và giải quyết vấn đề liên quan đến các nạn nhân bị bạo hành gia đình. Từ đầu năm 2014 đến nay, trung tâm đã tiếp nhận 26 đối tượng gồm phụ nữ, nam và nữ thanh niên trong độ tuổi từ 14 tuổi đến 35 tuổi có liên quan đến vấn đề bạo hành gia đình. Hiện nay, trung tâm có 02 địa chỉ nhà tạm trú, tạm lánh cho các nạn nhân bị bạo lực gia đình: Nhà tạm trú Trung tâm Công tác Xã hội Thanh Niên (Số 05 Đinh Tiên Hoàng, phường ĐaKao, Quận 1, TP. Hồ Chí Minh) và Nhà Tạm lánh Open (Số 12B đường số 1, KDC Bắc Rạch Chiếc, phường Phước Long A, Quận 9, TP. Hồ Chí Minh). Đây là địa chỉ thường xuyên tiếp nhận các nạn nhân bị bạo lực gia đình đến để được hỗ trợ khi bị bạo hành, đã bỏ nhà đi hoặc được người khác chuyển tới trung tâm. Tại đây, các nạn nhân được hỗ trợ một phần chi phí khám chữa bệnh thông thường hoặc chi phí mua thuốc cho đối tượng được hỗ trợ trong thời gian ở nhà tạm trú, tạm lánh. Bên cạnh đó, trung tâm Công tác xã hội thanh niên Thành phố tổ chức 15 chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ kết hợp truyền thông chuyên đề về phòng, chống ma túy – AIDS; tổ chức chương trình Mittinh hưởng ứng ngày Thế giới phòng chống ma túy - AIDS... tại quận 4, 6, 8, 9, Phú Nhuận, Huyện Nhà Bè và Hóc Môn. Các chương trình có sự tham gia tiết mục văn nghệ của các thành viên câu lạc bộ “Sức sống mới” ở địa phương; tổ chức các lớp trang bị các kỹ năng trong công tác phòng, chống ma túy; phương pháp tiếp cận, vận động, giúp đỡ thanh niên tái hòa nhập cộng đồng; tổ chức chương trình Mittinh hưởng ứng ngày Thế giới phòng chống ma túy hàng năm, thu hút gần 5.000 lượt đoàn viên, thanh niên và người dân tham gia. Ngoài ra, tổ chức các lớp trang bị các kỹ năng trong công tác phòng, chống ma túy; tìm hiểu về các chất ma túy, chất kích thích, gây nghiện, phương pháp tiếp cận, vận động, giúp đỡ thanh niên tái hòa nhập cộng đồng.

* Cơ sở Đoàn:

- 100% cơ sở Đoàn có kế hoạch tuyên truyền và tổ chức được 610 lần tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp năm 2013 thu hút 61.296 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.
- Trong tháng Thanh niên năm 2014, tiếp tục hưởng ứng thực hiện Năm An toàn giao thông các cơ sở Đoàn triển khai nhiều chương trình thiết thực trong Tháng Thanh niên: tuyên truyền, vận động thanh niên thành phố tìm hiểu, thực hiện an toàn giao thông, tuân thủ các quy định của Luật giao thông đường bộ; vận động đoàn viên, hội viên, đội viên ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ sử dụng các phương tiện giao thông công cộng làm phương tiện đi lại thường xuyên, thực hiện chương trình 100 cổng trường an toàn giao thông, tổ chức lớp tập huấn về điều phối giao thông tại các giao lộ cho lực lượng cán bộ Đoàn, đội hình phản ứng nhanh có 159 diễn đàn “Nâng cao trách nhiệm của người thực thi công vụ và ý thức tự giác của người tham gia giao thông”, 537 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông với 449 lần ra quân giữ gìn trật tự an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông thu hút 50.097 đoàn viên, thanh niên tham gia; có 2.065 bảng hướng dẫn các đường tắt, đường ngang chống kẹt xe, nhằm góp phần hạn chế ùn tắt giao thông, bảo đảm trật tự an toàn giao thông được triển khai tại cơ sở trong Tháng Thanh niên 2014. Các cơ sở Đoàn còn tích cực thực hiện Năm an toàn giao thông bằng các hình thức tuyên truyền trực quan: treo băng rôn, diễu hành xe đạp, phát tờ bướm tuyên truyền về an toàn giao thông, tuyên truyền trên thông tin mạng, ra quân hành động vì trật tự, an toàn giao thông vào các giờ cao điểm, tập huấn tuyên truyền giáo dục ý thức cho đoàn viên, thanh niên và người dân, duy trì thực hiện trực thường xuyên tại các chốt giao thông vào các giờ cao điểm, tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi Hóc Môn với văn hóa giao thông”, sân chơi pháp luật “Hiểu đúng – Hành động đúng” của Quận Đoàn Bình Thạnh…Đến nay, thành phố đã có 635 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông thu hút 11.390 đoàn viên, thanh niên tham gia; có 486 bảng hướng dẫn các đường tắt, đường ngang chống kẹt xe.

- Ban Chỉ đạo Hè các phường, xã, thị trấn đã tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục pháp luật như: truyền thông về sức khỏe sinh sản vị thành niên, tuyên truyền công ước quốc tế về quyền trẻ em, Luật phòng chống ma tuý sửa đổi, Luật Giao thông đường bộ, việc phòng chống tai nạn thương tích cho hơn 400.000 lượt thiếu nhi ra tham gia sinh hoạt hè bằng các hình thức buổi nói chuyện, hội thi, diễn tiểu phẩm, xem phim… 

- Các hoạt động tuyên truyền pháp luật tại các cơ sở Đoàn đã được đẩy mạnh thông qua các cuộc thi, tọa đàm với nhiều nội dung sáng tạo từ lý thuyết đến vận dụng, thực hành, đa dạng hình thức gắn với nhiệm vụ chuyên môn tại đơn vị như: Tổ chức các diễn đàn trao đổi trong thanh niên, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội chuyên đề thảo luận về lợi ích của tiết kiệm, chống lãng phí, hậu quả của tham nhũng; về vai trò của tổ chức Đoàn, đảng viên trẻ, đoàn viên thanh niên trong tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại cơ quan, đơn vị, nhiều hoạt động tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật như: tổ chức phiên tòa giả định; tổ chức hội thi, tiểu phẩm tuyên truyền pháp luật cho học sinh THPT và THCS; tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, Luật Phòng cháy, chữa cháy, Luật Hôn nhân và gia đình, tổ chức các chương trình văn nghệ tuyên truyền về phòng chống ma túy, HIV/AIDS …được duy trì. Nhiều mô hình giáo dục pháp luật hiệu quả như: ngày hội tình nguyện và tuyên truyền về An toàn giao thông của Huyện Đoàn Củ Chi, cuộc thi Tìm hiểu pháp luật “Nói không với tai nạn giao thông” của Đoàn trường ĐH Khoa học Tự nhiên, cuộc thi học thuật chuyên ngành “Bạo lực học đường và vai trò của thanh niên” của Đại học Mở Thành phố. Một số đơn vị đã ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động giáo dục pháp luật, cụ thể: Khoa Luật Kinh tế của Đại học Kinh tế TP. Hồ Chí Minh lập diễn đàn uehlaw.com để thường xuyên giải đáp những thắc mắc của sinh viên toàn trường về các môn học ngành luật và tư vấn pháp luật. Quận Đoàn Tân Bình phối hợp Báo Mực Tím tổ chức tuyên truyền tình huống giả định giáo dục pháp luật giao thông cho chiến sĩ Tình nguyện Hoa Phượng Đỏ. 

- Nhiều hoạt động tuyên truyền về biển đảo Việt Nam được tổ chức như: Đoàn trường Đại học Luật biên soạn cẩm nang hỏi đáp về “Các cơ sở khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với Hoàng Sa và Trường Sa”; Đoàn trường Đại học Sư phạm TP. Hồ Chí Minh đã tổ chức Ngày hội “Sinh viên Sư phạm với biển đảo quê hương”; Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn ba năm liên tục thực hiện chương trình “Satra vì biển đảo quê hương”; Hội Chữ thập đỏ Quận 3 phối hợp với Quận Đoàn 3 tổ chức ngày hội “Thiêng liêng biển đảo Việt Nam”; Quận Đoàn Thủ Đức tổ chức Hội nghị thông tin thời sự trong nước và quốc tế tuyên tuyền khẳng định chủ quyền biên giới biển đảo Hoàng Sa, Trường Sa của Việt Nam và tình hình thời sự an ninh chính trí nhiều biến động ở Ukraine; Đoàn trường Đại học Kinh tế – Luật tổ chức buổi tọa đàm với chủ đề “Giải quyết tranh chấp biển Đông dưới góc nhìn pháp lý”; Hội Đồng đội huyện Nhà Bè phối hợp cùng Tổng Công ty Dược Sài Gòn và Đoàn Bộ đội Biên phòng Thành phố tổ chức “Hành trình đến địa chỉ đỏ” lần 4 năm 2013 với chủ đề “Biển đảo yêu thương”…Bên cạnh đó, các Quận – Huyện Đoàn tổ chức hội thi “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương” và nhiều hội nghị tuyên truyền về biển đảo và Luật biển đảo Việt Nam  cũng được các cơ sở Đoàn tổ chức.

- Các cơ sở Đoàn còn quan tâm đến việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật cảm hóa thanh niên chậm tiến với các mô hình, giải pháp hiệu quả như: Liên hoan “Hoa xương rồng”, Hành trình đi tìm giá trị cuộc sống của Quận Đoàn 8, Liên hoan “Thắp sáng niềm tin” của Quận Đoàn Gò Vấp, các chương trình tuyên dương thanh niên tiến bộ của Quận Đoàn 3, Quận Đoàn 4, Quận Đoàn 7, Quận Đoàn Bình Thạnh, Quận Đoàn Tân Bình.
- Trong năm 2014, 100% cơ sở Đoàn lần lượt ra quân, tổ chức các đội hình tham gia hỗ trợ, điều phối giao thông các chốt. Có 19/24 Quận – Huyện Đoàn tổ chức tập huấn kỹ năng điều phối, chống ùn tắc giao thông cho các đội hình. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã củng cố, thành lập và duy trì tốt hoạt động của 272 câu lạc bộ pháp luật với 5.488 thành viên, tổ chức 4.040 lần tuyên truyền, phổ biến pháp luật dưới nhiều hình thức cho 860.546 lượt đoàn viên, thanh niên; trong đó khoảng 1.000 lần tổ chức hội thi pháp luật thu hút khoảng 300.000 lượt đoàn viên,  thanh niên tham gia thi và cổ vũ. Tổ chức được khoảng 500 ngày Pháp luật hàng tháng tuyên truyền về pháp luật cho hơn 200.000 lượt đoàn viên, thanh niên. 
III. NHẬN XÉT – ĐÁNH GIÁ:

1. Ưu điểm:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung tuyên truyền có hiệu quả công tác giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên Thành phố tập trung vào 03 nội dung lớn: giáo dục, tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ; Luật biển Việt Nam và các công ước quốc tế về Biển; Hiến pháp nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chủ động phối hợp với các cấp, các ngành, đặc biệt là Sở Tư pháp Thành phố Hồ Chí Minh để tổ chức thường xuyên, thông qua các hình thức tuyên truyền miệng, băng đĩa, các hội thi, các buổi nói chuyện chuyên đề về pháp luật, kết hợp với Tòa án thông qua các phiên xét xử lưu động giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Trong năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tập trung công tác tuyên truyền, giáo dục Pháp luật đối với các đối tượng đặc thù như: trẻ em bị bạo hành gia đình, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên chậm tiến… 


- Tại các cơ sở Đoàn nhiều hoạt động tuyên truyền giáo dục phổ biến pháp luật cũng được quan tâm, triển khai đồng bộ đến cấp cơ sở của đơn vị, nhiều hội thi về tìm hiểu pháp luật được tổ chức thông qua hình thức thi trực tuyến do các cơ sở Đoàn chủ động tổ chức.

- Các cơ sở Đoàn đã củng cố, duy trì tốt hoạt động và thành lập mới được câu lạc bộ pháp luật trong năm 2014.

2. Hạn chế:







- Hình thức chức triển khai giáo dục pháp luật tuy có đổi mới nhưng vẫn chưa sinh động, đa dạng.

- Việc khai thác và sử dụng tủ sách pháp luật tại cơ sở còn hạn chế, số lượng người đến tham gia mượn đọc, nghiên cứu sách, báo pháp luật còn rất ít. Một số đơn vị chưa có tủ sách pháp luật.   
- Kinh phí đầu tư cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật còn quá hạn hẹp không đảm bảo tổ chức hoạt động trên diện rộng và qui mô lớn.

- Đội ngũ báo cáo viên pháp luật và lực lượng tuyên truyền viên pháp luật tại cơ sở còn quá mỏng, trình độ còn hạn chế, chưa có kinh nghiệm, thường xuyên thay đổi, hơn nữa là làm kiêm nhiệm nên việc nghiên cứu, biên soạn tài liệu tuyên truyền củng như việc tham gia các buổi tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật xuống cơ sở còn hạn chế, thiếu đồng bộ hiệu quả chưa cao.

3. Đề xuất – kiến nghị :

- Đề nghị Sở Tư pháp tăng cường cung cấp thông tin, tài liệu tuyên truyền, các sản phẩm truyền thông và đẩy mạnh hiệu quả công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền pháp luật theo hướng chọn lọc vấn đề chuyên sâu cần chuyển tải trong các đối tượng.

- Tăng cường hỗ trợ kinh phí hoạt động giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên thành phố.

Trên đây là Báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về triển khai thực hiện công tác phổ biến, giáo dục Pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố năm 2014. 

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh


Nơi nhận: 


- TW Đoàn: VP Công tác phía Nam, Ban TNCN ĐT, Ban TG;


- Thành ủy: Ban Tuyên giáo, Phòng Tuyên truyền – Ban TG;


- Sở Tư pháp: Phòng PH PBGD PL;


- Ban Tuyên giáo;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu .








