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Số: 1365-TB/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
TP. Hồ Chí Minh, ngày 21 tháng 11  năm 2014


THÔNG BÁO
Tổ chức Hội nghị sơ kết công tác Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố tham gia phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và triển khai đợt ra quân cao điểm đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội từ nay đến 
Tết Nguyên Đán Ất Mùi – Năm 2015
---------
Nhằm đánh giá kết quả thực hiện công tác Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội năm 2014 (theo Kế hoạch số 114KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC ngày 24/4/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn); giới thiệu các mô hình hay, giải pháp hiệu quả; biểu dương và khen thưởng các điển hình có thành tích xuất sắc trong việc góp phần cùng địa phương, đơn vị giữ gìn an ninh trật tự, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội; đồng thời triển khai đợt hoạt động cao điểm đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội từ nay đến Tết Nguyên Đán Ất Mùi – Năm 2015; Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo đến cơ sở Đoàn trực thuộc về việc tổ chức Hội nghị sơ kết công tác Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố tham gia phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và triển khai đợt ra quân cao điểm đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội từ nay đến Tết Nguyên Đán Ất Mùi – Năm 2015, cụ thể như sau:
1. Thời gian – Địa điểm – Thành phần:

1.1. Thời gian: 14g00 ngày 17/12/2014 (thứ tư).
1.2. Địa điểm: Hội trường Thành Đoàn (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, Phường Bến Nghé, Quận 1).

1.3. Thành phần:
- Đại diện Thường trực các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn
- Đại diện Thường trực Đoàn phường, xã, thị trấn có mô hình câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên xung kích phòng chống tội phạm hoạt động hiệu quả: 02 phường, xã, thị trấn/đơn vị.
- Đại diện điển hình các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên xung kích tham gia phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại cơ sở được tuyên dương.
* Khách mời:

- Đại diện Thường trực Ủy ban nhân dân Thành phố.
- Đại diện Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố

- Đại diện lãnh đạo Ban Dân vận Thành ủy

- Đại diện Ban Giám đốc Công an Thành phố

- Đại diện lãnh đạo các đoàn thể thành phố
- Đại diện Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội
2. Nội dung chương trình:
- Báo cáo tổng kết công tác Đoàn Thanh niên tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội năm 2014, triển khai đợt ra quân cao điểm đảm bảo an ninh, trật tự xã hội từ nay đến Tết Nguyên Đán Ất Mùi - năm 2015. 

- Báo cáo tham luận các cơ sở Đoàn về những giải pháp hiệu quả trong tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại địa phương, đơn vị.


- Thảo luận các giải pháp phát huy vai trò Đoàn Thanh niên trong tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh, trật tự xã hội.

- Phát biểu Thường thực Thành Đoàn.

- Tuyên dương các điển hình trong công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội năm 2014.


3. Đối tượng – Số lượng và tiêu chuẩn tuyên dương:
3.1. Đối tượng: Các câu lạc bộ, đội nhóm thanh niên xung kích phòng chống tội phạm tại cơ sở.
3.2. Số lượng và tiêu chuẩn:

- Số lượng: 01 tập thể tiêu biểu/ đơn vị

- Tiêu chuẩn:

+ Thành lập và hoạt động ít nhất từ 01 năm trở lên (tính đến ngày 18/12/2014).
+ Có nhiều đóng góp cho công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh trật tự tại địa phương, đơn vị; có mô hình, giải pháp, phần việc tiêu biểu góp phần giảm tình hình phạm pháp hình, chuyển hóa tốt tình hình an ninh trật tự tại địa phương, đơn vị (có xác nhận của công an quận, huyện).
3.3. Hồ sơ đề xuất:

- Công văn đề xuất của Quận – Huyện Đoàn và tương đương.

- Quyết định thành lập CLB, đội, nhóm thanh niên xung kích phòng chống tội phạm do Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cấp và danh sách thành viên tham gia.

- Báo cáo thành tích của câu lạc bộ, đội, nhóm trong công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; trong đó làm rõ những mô hình, giải pháp hiệu quả đã thực hiện (có xác nhận của công an quận, huyện).

Hồ sơ đề xuất khen thưởng gửi về đồng chí Trần Quốc Minh – Cán bộ Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn (Địa chỉ: 05 Đinh Tiên Hoàng, P. Đa Kao, Quận 1 – Điện thoại: 0983.083.273) và gửi file qua hộp thư điện tử: banmattrantd@yahoo.com trước ngày 30/11/2014. 
Trên cơ sở đề xuất của các đơn vị, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ xét chọn các câu lạc bộ, đội, nhóm tiêu biểu nhất để tuyên dương.
4. Phân công chuẩn bị tham luận:

Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn chuẩn bị báo cáo tham luận mô hình, giải pháp hiệu quả trong công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, cụ thể như sau:


+ Quận Đoàn 4: Báo cáo tham luận về mô hình hoạt động “Giờ thứ 23 vì an ninh khu phố”.

+ Quận Đoàn 9: Báo cáo tham luận về mô hình hoạt động Câu lạc bộ “Lân sư rồng” – giải pháp tập hợp thanh niên lầm lỡ.

+ Quận Đoàn 10: Báo cáo tham luận về giải pháp phát huy các nguồn lực hỗ trợ, giúp đỡ các thanh niên lầm lỡ ổn định cuộc sống và tham luận; mô hình hoạt động “Giờ thứ 22 vì bình yên khu phố”.


+ Quận Đoàn 12: Báo cáo tham luận về mô hình “Đội thanh niên công ích”.


+ Quận Đoàn Thủ Đức: Báo cáo tham luận về giải pháp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật tại địa phương và tham luận về công tác triển khai thực hiện mô hình “Nhà trọ thanh niên tự quản vì an ninh trật tự” (Phường Linh Trung).

+ Quận Đoàn Bình Tân: Báo cáo tham luận về mô hình “Đội hình thanh niên xung kích tham gia phòng, chống tội phạm tại các khu nhà trọ” (Phường Tân Tạo A) và tham luận về công tác xây dựng lực lượng nòng cốt chính trị hỗ trợ công tác nắm bắt thông tin dư luận trong thanh niên công nhân.
Các đơn vị được phân công gửi file bài tham luận về địa chỉ hộp thư điện tử banmattrantd@yahoo.com trước ngày 10/12/2014.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung của thông báo.
	Nơi nhận: 
- Thành ủy: VP, Ban Dân vận;

- VP UBND TP;

- UB MTTQ Việt Nam TP: Thường trực, VP;

- CATP: Ban Giám đốc, PC 45, PC47, PV28;

- Thành Đoàn: Thường trực, VP, Ban tuyên giáo, Ban MT-ANQP-ĐBDC, TT CTXH;

- Ban Chỉ huy Công an 24 Quận, Huyện;
- Thường trực các cơ sở Đoàn;

- Lưu VP.
	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Hồ Thị Đan Thanh
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