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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 173 -KH/TĐTN-BCNLĐ             
	       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 11 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức chương trình “Đoàn xung kích tham gia bình ổn thị trường”

giai đoạn từ nay đến 30/4/2015
---------
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU: 
1. Mục đích:

- Tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” do Bộ Chính trị phát động, nhằm xây dựng văn hóa tiêu dùng trong đoàn viên, thanh niên Thành phố, qua đó vận động đoàn viên, thanh niên tích cực sử dụng hàng Việt Nam trong tiêu dùng.
- Tăng cường công tác phát triển và nâng cao chất lượng mạng lưới các điểm bán hàng bình ổn, ưu tiên thực hiện tại các quận ven, huyện ngoại thành, các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú công nhân, ký túc xá sinh viên, khu dân cư lao động.

- Tăng cường các giải pháp, mô hình mới phù hợp góp phần thực hiện hiệu quả chương trình bình ổn thị trường.
2. Yêu cầu:

- Củng cố và phát triển hệ thống cửa hàng thanh niên, cửa hàng tiện ích. 
- Đảm bảo tính thiết thực, kịp thời, đúng đối tượng.
- Công tác phối hợp, triển khai, thông tin tuyên truyền hiệu quả, sâu rộng đến các đối tượng.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền nâng cao kiến thức tiêu dùng cho thanh thiếu nhi và người dân trên địa bàn Thành phố:

- Phát huy tính xung kích của đoàn viên, thanh niên trong công tác tuyên truyền, vận động thanh thiếu nhi và người dân Thành phố mua sắm, sử dụng hàng Việt Nam, góp phần đấu tranh chống buôn lậu, hàng gian, hàng giả, gian lận thương mại trên địa bàn Thành phố.

- Đa dạng nội dung và phương thức thông tin, tuyên truyền, hình thức tổ chức sinh động, linh hoạt và hiệu quả. Chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng (Chi cục Quản lý thị trường, Phòng Kinh tế, Ban Quản lý Chợ…) thường xuyên tổ chức các buổi sinh hoạt, tuyên truyền tại các điểm bán hàng bình ổn, khu chợ truyền thống về nâng cao kiến thức nhận biết, phân biệt hàng gian, hàng giả, vận động các tiểu thương tích cực giữ giá bình ổn các mặt hàng trước, trong và sau Tết Nguyên Đán Ất Mùi 2015.

- Tiếp tục duy trì các mô hình tuyên truyền hiệu quả trong thời gian qua: như băng rôn, cờ thả, phát thanh, tiểu phẩm tuyên truyền, tờ rơi… Khuyến khích các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện các công trình thanh niên về thiết kế, in ấn, ban hành các sản phẩm truyền thông về phương pháp nhận biết, phân biệt, xử lý tình huống khi phát hiện hàng gian, hàng giả.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động khảo sát, nắm bắt nhu cầu mua sắm của thanh thiếu nhi và người dân Thành phố trong dịp Tết Nguyên Đán Ất Mùi 2015, thường xuyên thông tin, tuyên truyền, vận động người dân tham gia mua sắm hàng hóa tại các điểm bán hàng bình ổn, các đợt bán hàng lưu động, phiên chợ hàng Việt…
2. Phát huy tính xung kích, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên trong thi đua lao động sản xuất dịp Tết Nguyên Đán Ất Mùi 2015:
- Các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân Lao động tăng cường tổ chức các đợt phát động thi đua lao động sản xuất, kinh doanh nhằm đảm bảo nguồn hàng hóa chất lượng cung ứng dịp Tết Nguyên Đán Ất Mùi 2015.

- Cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện tăng cường phối hợp đăng ký, tổ chức các chương trình bán hàng bình ổn thị trường lưu động phục vụ nhu cầu mua sắm của thanh thiếu nhi và người dân tại các quận ven, huyện ngoại thành. Thường xuyên thông tin, vận động thanh thiếu nhi và người dân về thời gian, địa điểm tổ chức các chương trình bán hàng lưu động bình ổn. 
- Tiếp tục đầu tư nâng chất và thường xuyên tổ chức các phiên chợ hàng Việt, phiên chợ thanh niên công nhân… phục vụ nhu cầu mua sắm của thanh niên công nhân và người dân thành phố trong dịp Tết Nguyên Đán, tập trung tăng cường tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, ký túc xá sinh viên…
- Triển khai rộng rãi chương trình “Bán hàng thông qua phiếu đặt hàng trước” trong đó phân công Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố và Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn chủ động liên hệ, phối hợp với các cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện tổ chức khảo sát, phát động thanh thiếu nhi và người dân đăng ký mua sắm hàng hóa, nhằm xây dựng thêm kênh mua sắm định kỳ chất lượng, uy tín và giá bình ổn.

- Tập trung rà soát, kiểm tra hàng hóa tại các cửa hàng thanh niên, đảm bảo các tiêu chí của cửa hàng thanh niên, đặc biệt là các mặt hàng bình ổn. Hướng dẫn chủ các cửa hàng thanh niên kiểm tra hàng quá hạn, hàng sắp hết hạn, bổ sung lượng hàng hóa mới phục vụ nhu cầu mua sắm trong dịp Tết. 
- Các cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện tiếp tục khảo sát, vận động thanh niên khởi nghiệp thông qua mô hình cửa hàng thanh niên, phối hợp cùng Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn khảo sát, tư vấn và hướng dẫn quy trình thành lập cửa hàng thanh niên. Phấn đấu thành lập mới 02 cửa hàng thanh niên tại các quận ven, huyện ngoại thành nhằm phục vụ nhu cầu mua sắm hàng bình ổn, chất lượng cho thanh thiếu nhi và người dân. 

- Nhân rộng mô hình cửa hàng rẻ và chất lượng tại các quận – huyện, vận động chủ cửa hàng nêm yết giá, đảm bảo nguồn hàng rõ nguồn gốc, chất lượng và giá bình ổn. Xây dựng văn hóa thương mại, tăng cường giới thiệu các ấn phẩm tuyên truyền, hướng dẫn phân biệt hàng gian, hàng giả tại các cửa hàng trên địa bàn quận – huyện.

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:
1. Cấp Thành:

- Phân công Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu các nội dung thực hiện kế hoạch.

- Tổ chức triển khai, hướng dẫn các cơ sở Đoàn thực hiện các nội dung kế hoạch.

- Tổng hợp các nội dung triển khai thực hiện và kết quả đạt được của các cơ sở Đoàn và báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Công Thương.
- Tổ chức truyền thông về chương trình sâu rộng đến các đối tượng.

- Đề xuất khen thưởng các đơn vị, cá nhân tổ chức thực hiện tích cực.

2. Đối với các cơ sở Đoàn:
- Các cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện chủ động tham mưu cho cấp uỷ, lãnh đạo đơn vị hỗ trợ về cơ chế, điều kiện để thực hiện tốt chương trình; tích cực phối hợp với Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố, Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn Công ty Dệt may Gia Định về việc tổ chức thực hiện các nội dung của kế hoạch.
- Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố, Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn Công ty Dệt may Gia Định chịu trách nhiệm chuẩn bị nguồn hàng tích cực phối hợp với các đơn vị sự nghiệp, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tổ chức thực hiện có hiệu quả chương trình bán hàng lưu động bình ổn thị trường.
- Phân công Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn phối hợp cùng các cơ sở Đoàn khu vực quận – huyện khẩn trương khảo sát, triển khai phát triển mới 02 cửa hàng thanh niên phục vụ bán hàng bình ổn.
- Các cơ sở Đoàn báo cáo kết quả triển khai thực hiện kế hoạch định kỳ hàng tháng về Thành Đoàn (lồng ghép trong báo cáo tháng của đơn vị).
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Tháng 11/2014: Triển khai kế hoạch đến các cơ sở Đoàn.

- Tháng 11/2014 đến tháng 4/2014: Tổ chức thực hiện kế hoạch.

- Tháng 5/2014: Tổng kết rút kinh nghiệm.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ 

(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: Ban TNCN&ĐT, 


Phòng công tác phía Nam;


- Thành ủy: BDV, VP;


- UBND TP: đ/c Nguyễn Thị Hồng, VP, 


  Phòng TC-TM-DV;


- UB MTTQ VN TP;


- Sở Công Thương: PGĐ Lê Ngọc Đào, VP;


- Thành Đoàn: TT, Ban CNLĐ; 


  MT-ANQP-ĐBDC


- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu (VT).








