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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 

***

Số: 296-BC/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 12 năm 2014


BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 12/2014
-----
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:
1.1. Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2014):
- Trong tháng, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2014), góp phần tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong tuổi trẻ thành phố về chặng đường lịch sử vẻ vang 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam Anh hùng; tổng kết, đánh giá, ghi nhận những thành tựu to lớn trong 25 năm thực hiện ngày hội Quốc phòng toàn dân; góp phần củng cố niềm tin, phát huy trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với nhiệm vụ xây dựng nền quốc phòng toàn dân vững mạnh gắn với thế trận an ninh nhân dân vững chắc, xây dựng Quân đội nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại. Khẳng định vai trò của thanh, thiếu nhi trong học tập, noi gương tinh thần của các thế hệ thanh niên lớp trước và những tấm gương anh hùng trẻ tuổi. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ giữ nước” cụm miền Đông Nam bộ
; Liên hoan văn nghệ toàn thành, chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam
; Hành trình “Tuổi trẻ Thành phố với biển, đảo Tổ quốc”; Triển lãm ảnh với chủ đề “Quân đội nhân dân Việt Nam - 70 năm một chặng đường hoa lửa” 
; Chương trình nói chuyện chuyên đề “70 năm bản hùng ca lịch sử Quân đội Nhân dân Việt Nam” 
; Chương trình văn hóa văn nghệ kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, tuyên dương gương điển hình học tập và làm theo lời Bác trong tuổi trẻ Quân đội với chủ đề “Xứng danh Bộ đội cụ Hồ” 
.

- Tại cơ sở, các cơ sở Đoàn tổ chức nhiều hoạt động thi đua sôi nổi
, như: tổ chức sinh hoạt chi đoàn, thi viết, thi trắc nghiệm, làm báo tường, triển lãm ảnh tư liệu, thi thuyết trình; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình quân nhân khó khăn, các hoạt động giao lưu văn hoá văn nghệ, hành quân giúp dân, chăm lo cho nhân dân và thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức bình chọn, tuyên dương gương điển hình học tập và làm theo lời Bác trong tuổi trẻ Quân đội với chủ đề “Xứng danh Bộ đội cụ Hồ”; phối hợp với Hội Cựu Chiến binh tổ chức các buổi sinh hoạt truyền thống, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, giao lưu nhân chứng lịch sử, rà soát nắm bắt lực lượng thanh niên xuất ngũ, tăng cường chăm lo về việc học, việc làm và các nhu cầu hỗ trợ khác cho thanh niên; tổ chức các chuyến đi thăm thanh niên đang thi hành nhiệm vụ tại các đơn vị Quân đội, … 
1.2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục:

- Ngày 30/11/2014, tại Nhà Văn hóa Thanh niên thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp Ban Biên tập Báo Khăn quàng đỏ tổ chức Chương trình Ngày hội Mực tím “Kết nối ước mơ”, mừng sinh nhật Báo Mực tím lần thứ 26 và Ra mắt Mạng xã hội Mực tím Online. Đây là sân chơi lành mạnh, bổ ích cho đoàn viên, hội viên, thanh niên thành phố, qua đó tăng cường các giải pháp tập hợp thanh niên trên địa bàn thành phố trong thời gian tới. Điểm nhấn của chương trình là việc ra mắt mạng xã hội Mực tím, là kênh truyền thông đưa thông tin, hoạt động của Đoàn ngày càng lan tỏa và đến gần hơn với tuổi trẻ thành phố; góp phần hình thành các giá trị sống cao đẹp, các tiêu chuẩn, mẫu hình của thanh thiếu niên, nhi đồng thành phố trong thời kì mới. Tham dự chương trình có gần 3.000 đoàn viên, thanh niên đến từ các cơ sở Đoàn.
- Từ ngày 30/11 đến 05/12/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp cùng Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức đón đoàn 76 cán bộ, chiến sĩ tiêu biểu bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc về thăm Thành phố Hồ Chí Minh năm 2014 với nhiều hoạt động ý nghĩa như: tổ chức Lễ dâng hương - dâng hoa báo công tại Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh Tp. Hồ Chí Minh; tổ chức chương trình giao lưu với đoàn viên, thanh niên thành phố tại trường Đại học Sài Gòn; tham quan các khu di tích lịch sử, các công trình hiện đại của TP. Hồ Chí Minh; chương trình “Hòa nhịp cuộc sống”; …
2. Hoạt động phong trào:
2.1. Các hoạt động phát huy tinh thần xung kích của đoàn viên, thanh niên trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội, hội nhập quốc tế; xây dựng văm minh đô thị, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội:
- Từ ngày 07/12 đến 26/12/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội thi “Tự hào thương hiệu Việt Nam” lần II - Năm 2014. Đây là hoạt động thể hiện thanh thần hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” do Bộ Chính trị phát động; phát huy mạnh mẽ lòng yêu nước, xây dựng văn hóa tiêu dùng trong đoàn viên, thanh niên thành phố, qua đó vận động đoàn viên, thanh niên tích cực sử dụng hàng Việt Nam trong tiêu dùng, tiếp tục thực hiện Nghị quyết 11 của Chính phủ, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn thành phố. Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu các sản phẩm hàng Việt Nam chất lượng cao, các hoạt động bán hàng Việt Nam, hàng bình ổn thị trường trên địa bàn thành phố nhằm giúp thanh niên và người dân thành phố có điều kiện tiếp cận, mua sắm và sử dụng các sản phẩm chất lượng cao của Việt Nam với giá ưu đãi
. 

- Hưởng ứng Ngày Thế giới phòng chống AIDS năm 2014 với chủ đề: “Không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS”, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Tháng Truyền thông phòng, chống AIDS từ ngày 15/11 đến 15/12/2014 với nhiều hoạt động phong phú và thiết thực từ cấp thành đến cơ sở
; nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục cho các đối tượng, đặc biệt là thanh thiếu niên, qua đó nâng cao nhận thức về phòng, chống HIV/AIDS và các vấn đề liên quan; góp phần ngăn chặn, giảm tỉ lệ thanh thiếu niên nhiễm HIV/AIDS; đồng thời, thể hiện sự cảm thông, chia sẻ, hỗ trợ và giúp đỡ của cộng đồng đối với người nhiễm HIV/AIDS, tạo điều kiện để người có HIV/AIDS bày tỏ tâm tư, nguyện vọng, phấn đấu vượt qua khó khăn và sống có ích cho đời. 
- Ngày 07/12, Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố và Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên tổ chức Ngày hội Quốc tế những người tình nguyện; với mục đích gắn kết các CLB, đội, nhóm tình nguyện với các cơ sở xã hội trên địa bàn thành phố, ngày hội đã tạo sân chơi, giao lưu giữa các CLB, đội, nhóm tình nguyện, các tình nguyện viên hoạt động tại TP. Hồ Chí Minh. Nhiều hoạt động ý nghĩa đã được tổ chức trong chương trình ngày hội, như: toạ đàm “Kết nối tình nguyện”; Chương trình “Không gian âm nhạc tình nguyện”; hoạt động hiến máu tình nguyện thu hút nhiều tình nguyện viên tham gia với 163 ca và thu được 219 đơn vị máu; lễ phát động CLB, đội, nhóm tình nguyện cam kết tổ chức hoạt động hỗ trợ các bệnh viện, cơ sở xã hội  trên địa bàn thành phố trong năm 2015; tổ chức các hoạt động tình nguyện như nấu và phát cơm từ thiện, thăm, tặng quà cho các hoàn cảnh khó khăn, thực hiện “Ngày chủ nhật nghĩa tình”, tổ chức sân chơi,… tại 32 cơ sở xã hội trên địa bàn thành phố. 
- Ngày 17/12/2014 tại Hội trường Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị sơ kết công tác Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố tham gia phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và triển khai đợt ra quân cao điểm đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội từ nay đến Tết Nguyên Đán Ất Mùi - Năm 2015. Hội nghị là dịp đánh giá kết quả thực hiện công tác Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội năm 2014; giới thiệu các mô hình hay, giải pháp hiệu quả; biểu dương và khen thưởng các điển hình có thành tích xuất sắc trong việc góp phần cùng địa phương, đơn vị giữ gìn an ninh trật tự, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội; đồng thời triển khai đợt hoạt động cao điểm đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội từ nay đến Tết Nguyên Đán Ất Mùi - Năm 2015. Tham dự Hội nghị có hơn 200 đại biểu là Thường trực các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn; thường trực Đoàn phường, xã, thị trấn có mô hình câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên xung kích phòng chống tội phạm; điển hình các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên xung kích tham gia phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại cơ sở được tuyên dương. 

2.2. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp, nâng cao sức khỏe, đời sống văn hóa tinh thần”:
- Ngày 06/12/2014 tại Hội trường Thành đoàn; Trung tâm Phát triển Khoa học Công nghệ trẻ Thành Đoàn tổ chức Lễ Tổng kết Chương trình Máy tính cũ - Tri thức mới. Chương trình là hoạt động tiếp nhận máy tính cũ đã qua sử dụng hoặc được thanh lý của các cá nhân, đơn vị; sau đó, phối hợp với các đội hình là sinh viên tình nguyện của các trường đào tạo chuyên về công nghệ thông tin, tiến hành sửa chữa, nâng cấp và tổ chức trao tặng, lắp đặt cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện ngoại thành và các tỉnh lân cận
. Trong dịp này, Ban tổ chức cũng sẽ trao tặng 20 máy tính cho sinh viên. Đây là những bạn sinh viên có hoàn cảnh kinh tế khó khăn nhưng có tinh thần vượt khó trong học tập. 

- Ngày 19/12/2014, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp (BSSC) phối hợp cùng Hội Doanh nhân trẻ TPHCM (YBA) cùng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh tổ chức khởi động chương trình Diễn đàn lãnh đạo trẻ Việt Nam (Vietnam Young Leaders Forum 2014). Nội dung chương trình được thiết kế dành riêng cho những người trẻ hướng đến vai trò lãnh đạo, được dẫn dắt bởi những người từng giữ vai trò lãnh đạo, rất quan tâm đến thế hệ trẻ. Diễn đàn là nơi tập hợp 500 nhà lãnh đạo trẻ, các nhà lãnh đạo khởi nghiệp tiên phong, có sức ảnh hưởng và thành công trong nhiều lĩnh vực từ kinh tế - văn hóa - xã hội.

- Ngày 19/12/2014, Trung Công tác xã hội Thanh niên TP. Hồ Chí Minh tổ chức Hội nghị sơ kết chương trình “Thanh niên tình nguyện hỗ trợ bệnh nhân tại các bệnh viện” giai đoạn I; chương trình là nội dung phối hợp giữa Đoàn Sở Y tế, Đoàn Sở Giao thông Vận tải với Trung Công tác xã hội Thanh niên TP. Hồ Chí Minh được bắt đầu triển khai thực hiện vào ngày 27/5/2014 tại Bệnh viên Chợ Rẫy, Bệnh viện Truyền máu huyết học và Bệnh viện Ung Bướu. Sau hơn 6 tháng hoạt động, chương trình đã thu hút 10.000 lượt thanh niên tình nguyện tham gia và đã hỗ trợ trên 50.000 lượt bệnh nhân, người nhà bệnh nhân về quy trình khám và chữa bệnh, hồ sơ, thủ tục về bảo hiểm y tế.  
- Ngày 08/12/2014, Quận Đoàn Tân Phú phối hợp cùng Trung tâm hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố trao tặng “Căn phòng mơ ước” tại khu lưu trú 63A Lê Trọng Tấn. Đây là hoạt động ý nghĩa nhằm hỗ trợ thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn trong mưu sinh, lập nghiệp, đồng thời khích lệ, động viên, đáp ứng mọi nhu cầu cần thiết trong sinh hoạt của thanh niên công nhân, vượt qua khó khăn để vươn lên trong cuộc sống, góp phần đảm bảo đời sống an toàn, tiện lợi và tạo điều kiện cho thanh niên công nhân khó khăn có được căn phòng thoáng mát, sạch sẽ góp phần sẻ chia những lo toan về gánh nặng kinh phí phòng trọ. 

- Đoàn Trường Đại học Luật Tp. Hồ Chí Minh tổ chức cuộc thi Phiên tòa giả định cấp quốc gia về Luật Nhân đạo quốc tế năm 2014 với sự tham gia của 7 cơ sở đào tạo ngành Luật hàng đầu cả nước. Trong đó, 2 đội tuyển của trường đã xuất sắc giành Giải Vô địch và Giải Nhì. Trong đó, Đội đoạt giải Vô địch đại diện cho sinh viên Luật toàn quốc tham gia cuộc thi 2nd International Humantarial Law Moot Court Competition tại Hồng Kông vào tháng 3/2015. 
- Tích cực thực hiện nhiệm vụ bình ổn giá cả trên thị trường, vận động nhân dân thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố tổ chức 33 chuyến bán hàng lưu động nhằm phục vụ người dân vùng sâu, vùng xa và thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, bệnh viện trên địa bàn thành phố….

2.3. Công tác quốc tế thanh niên:

- Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Ủy ban nhân dân Thành phố về việc tổ chức Tuần lễ Văn hóa Lào tại Việt Nam, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã mời 250 đoàn viên, thanh niên tham dự chương trình nghệ thuật chào mừng Tuần lễ Văn hóa Lào tại Thành phố Hồ Chí Minh trong ngày 02/12/2014 Trung tâm Văn hóa Quận 1 - Nhà hát Bến Thành. 
- Ngày 07/12/2014, Đoàn trường Đại học Y Dược Tp. Hồ Chí Minh tổ chức chương trình “Hội thảo sau đại học tại một số nước châu Á”, Chương trình đã cung cấp các thông tin cần thiết về các trường Đại học và học bổng du học ở Hàn Quốc, Nhật Bản và Thái Lan cho gần 100 sinh viên tham gia.

3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 
- Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi lần II - năm 2014 được Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức từ ngày 18/10 đến 20/12/2014; tham dự hội thi có 476 thí sinh là cán bộ Đoàn đến từ 73 đơn vị cơ sở đăng ký tham gia. Trải qua vòng thi sơ loại, bán kết 1, bán kết 2 của hội thi, Ban Tổ chức đã tuyển chọn được 10 đồng chí cán bộ Đoàn xuất sắc tiếp tục tham gia vòng thi chung kết xếp hạng với nhiều nội dung thi thiết thực, hấp dẫn, theo hướng chuyên sâu và áp dụng vào thực tiễn. Hội thi thực sự là điểm mới của công tác xây dựng Đoàn trong năm nay của Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.
- Trong tháng, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo và hướng dẫn 15 cơ sở Đoàn đến kỳ tổ chức đại hội theo đúng quy định của Điều lệ Đoàn, cụ thể: Đoàn trường Đại học giao thông vận tải Tp. Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Kinh tế Tp. Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Công Nghiệp Tp. Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Sư phạm kỹ thuật; Đoàn trường Đại học Luật Tp. Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Công nghệ Tp. Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Ngoại thương Cơ sở 2, Đoàn trường Đại học Sài Gòn, Đoàn trường Cao đẳng Công nghệ Thủ Đức, Đoàn trường Cao đẳng Viễn Đông, Đoàn Công ty Dược Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Xây dựng Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Văn hóa Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Đầu tư Tài chính Tp. Hồ Chí Minh, Đoàn Khối Doanh nghiệp Tp. Hồ Chí Minh.

- Nhằm tăng cường trang bị kiến thức lý luận, nghiệp vụ công tác Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn khu vực Công nhân lao động gắn với những yêu cầu, đòi hỏi của công tác Đoàn và phong trào thanh niên công nhân đang đặt ra trong giai đoạn hiện nay; từ ngày 12 đến ngày 14/12/2014 tại Hội trường Thành Đoàn và Khu Di tích lịch sử khu căn cứ Núi Dinh (tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lớp tập huấn cán bộ Đoàn khu vực Công nhân lao động năm 2014 với sự tham gia của gần 100 đồng chí cán bộ Đoàn là Thường trực và Ủy viên Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động; các đồng chí Thường trực và Ủy viên Ban Thường vụ Quận - Huyện Đoàn phụ trách Công nhân lao động; các đồng chí trong quy hoạch, dự kiến phân công phụ trách công nhân lao động. Chương trình tập huấn đã trang bị một số nội dung thiết thực cho đội ngũ cán bộ Đoàn khu vực công nhân lao động như: Phương thức hoạt động Đoàn trong khu vực Công nhân Lao động; Văn hóa và văn hóa doanh nghiệp; Phương pháp tạo động lực làm việc cho nhân viên; Triển khai phong trào thi đua “4 nhất”, phong trào “3 trách nhiệm” trong khu vực công nhân lao động. Chương trình cũng là dịp tạo môi trường giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm giữa đội ngũ cán bộ Đoàn các đơn vị trên địa bàn Thành phố; giới thiệu những mô hình, giải pháp mới, sáng tạo và hiệu quả của khu vực công nhân lao động trong những năm gần đây. 

4. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo: 

- Nhằm đánh giá kết quả công tác phối hợp thực hiện kế hoạch liên tịch giữa hai đơn vị; Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp Ban Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo TP. Hồ Chí Minh tổ chức Hội nghị sơ kết công tác phối hợp chỉ đạo giai đoạn 2013 - 2017 vào ngày 02/12/2014 tại Hội trường Thành Đoàn. Hội nghị là dịp để ghi nhận và phát huy cách làm hay, hiệu quả trong công tác phối hợp giữa Đoàn Thanh niên và ngành giáo dục tại các địa phương, đơn vị; phát hiện, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác phối hợp, chỉ đạo hoạt động giữa hai đơn vị. Hội nghị đã thu hút gần 200 đại biểu là Thường trực 24 quận, huyện Đoàn; Thường trực Đoàn các trường ĐH - CĐ có khối THPT trực thuộc; Thường trực Hội Đồng Đội 24 quận huyện; Đại diện Phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện; Đại diện Ban Giám hiệu trường THPT, Trung tâm GDTX tham dự. 

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 1/2015: 
1. Tổ chức tuyên dương Công dân trẻ tiêu biểu thành phố năm 2014.

2. Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 65 năm Ngày Truyền thống Học sinh - Sinh viên Việt Nam (09/1/1950 - 09/1/2015).

3. Tổ chức Đại hội đại biểu Hội Sinh viên TP. Hồ Chí Minh lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020.

4. Đăng cai tổ chức tổng kết 15 năm phong trào tình nguyện toàn quốc.
5. Tổ chức vòng chung kết Hội thi tự hào thương hiệu Việt Nam lần II - Năm 2014.
6. Tổ chức hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn, tổng kết chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014, triển khai chương trình năm 2015
7. Tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Nguyên Đán Ất Mùi - Năm 2015.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, Đ/c Nguyễn Mạnh Dũng, Ban ĐKTHTN, Ban TNTH, Ban TNCNĐT, Văn phòng, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP: Văn phòng;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (VT-LT).








� Diễn ra từ trong 02 ngày 13 và 14/12/2014 tại Khu di tích Địa đạo Củ Chi – Đền Bến Dược với sự tham gia của gần 1.500 trại sinh đến từ các tỉnh, thành Đoàn khu vực miền Đông Nam Bộ.


� Diễn ra từ ngày 16/12 đến 18/12, Liên hoan văn nghệ “Hát mãi khúc quân hành” đã diễn ra với sự tham gia của gần 1.500 thí sinh của 120 đội thi đến từ khu vực địa bàn dân cư, công nhân lao động, trường học và lực lượng vũ trang. Với các hình thức, thể loại ca múa nhạc các đội dự thi thực hiện thành một chương trình gồm các ca khúc có chủ đề về tình yêu quê hương đất nước, con người Việt Nam, truyền thống cách mạng và nêu cao hình tượng của anh bộ đội cụ Hồ trong công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc.


� Tại Nhà văn hóa Thanh niên đã diễn ra các chương trình triển lãm ảnh nghệ thuật “Bộ đội Cụ Hồ - Những người đẹp nhất”, ra mắt sách “Khi được sống hòa bình hãy nhớ tới anh…” và biểu diễn nghệ thuật và giao lưu “Bài ca người lính”. Triển lãm ảnh gồm hơn 100 tác phẩm của nhiều tác giả nổi tiếng, với 3 chủ đề: Quân đội Nhân dân Việt Nam sẵn sàng chiến đấu; Cán bộ, chiến sĩ trong sinh hoạt đời thường, giúp dân làm kinh tế và Văn nghệ sĩ Thành phố nhớ ơn Bộ đội Cụ Hồ; phát hành sách “Khi được sống hòa bình hãy nhớ tới anh…” gồm 100 tác phẩm văn, thơ, nhạc họa của 56 tác giả sáng tác sau chuyến đi về nguồn Trường Sơn, Điện Biên Phủ,… 


� Chương trình được tổ chức vào ngày 20/12/2014 tại Hội trường Thành Đoàn thu hút gần 200 cựu chiến binh và cán bộ đoàn, viên, thanh niên tham gia.


� Có 43 gương chiến sĩ trẻ tiêu biểu – xứng danh Bộ đội cụ Hồ được tuyên dương cấp thành trong tổng số 97 hồ sơ do 27 đơn vị quận – huyện Đoàn và lực lượng vũ trang gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn,… 


� Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn tổ chức chương trình “Satra vì biển đảo quê hương, với các nội dung “Đồng hành cùng ngư dân bám biển quê hương” và “Nghĩa tình Hoàng Sa – Trường Sa”; qua 4 năm thực hiện, chương trình vận động quyên góp được trên 8 tỷ đồng để chăm lo và trợ giúp cho bà con ngư dân và các lực lượng Hải quân, lực lượng chấp pháp trên biển đang ngày đêm canh giữ chủ quyền biển, hải đảo của đất nước.  Quận Đoàn 10 tổ chức Hội thi “Thiết kế mô hình quân dụng” năm 2014; Quận Đoàn 6 tổ chức hội thi “Tự hào người chiến sĩ Hải quân Việt Nam”; …


� Nội dung hội thi gồm: Tìm hiểu chất lượng sản phẩm, quy trình sản xuất của các thương hiệu Việt Nam, tập trung vào các thương hiệu được bình chọn là “Hàng Việt Nam chất lượng cao” năm 2014; kiến thức tiêu dùng, các nội dung của Luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, Luật bảo hộ thương hiệu; thông tin kinh tế, thị trường Việt Nam; kiến thức và kỹ năng xây dựng, quản lý và phát triển thương hiệu; cách nhận diện, phân biệt hàng gian, hàng gả; các nội dung thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Chương trình “Đoàn xung kích tham gia bình ổn thị trường”, các phương pháp tuyên truyền trực quan sinh động, ứng dụng công nghệ thông tin … Hội thi năm nay thu hút 745 thí sinh đến từ 149 đội đăng ký tham gia (41 đội thi từ khu vực Quận – Huyện, 61 từ khu vực Công nhân Lao động và 47 đội thi từ khu vực Trường học).


� Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên thành phố tổ chức Chương trình tư vấn pháp luật và truyền thông về HIV/AIDS, phòng chống tội phạm, tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên hồi gia, hoàn lương, thanh thiếu niên chậm tiến với chủ đề: “Tôi có thể, bạn có thể”; Tổ chức liên hoan các đội nhóm truyền thông phòng, chống HIV/AIDS, phòng, chống tội phạm chủ đề: “Niềm tin và sức sống”; Trung tâm Công tác Xã hội tổ chức sân chơi truyền thông phòng, chống HIV/AIDS kết hợp giao lưu văn hóa văn nghệ với văn nghệ sĩ thành phố trong đối tượng là thanh niên công nhân tại khu lưu trú công nhân; Nhà Văn hóa Sinh viên tổ chức hội thi tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS với chủ đề “Vòng tay nhân ái” bằng nhiều nội dung, hình thức phong phú, đa dạng (có 14 câu lạc bộ, đội, nhóm tuyên truyền viên phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố tham gia; Kết quả: Giải I: Đoàn trường Đại học Ngân hàng đạt giải I, Giải II: Quận Đoàn 9; Giải III: Quận Đoàn 10; Giải Khuyến khích: Quận Đoàn 8, Quận Đoàn 1, Đoàn Khối doanh nghiệp công nghiệp trung ương tại Thành phố Hồ Chí Minh).


�Trong giai đoạn 2013 - 2014, chương trình đã tiếp nhận 864 máy tính cũ, sửa chữa và trao tặng 519 máy tính, trong đó có 09 phòng máy dành cho những địa phương có điều kiện khó khăn tại các Huyện ngoại thành (như Củ Chi, Cần Giờ, Hóc Môn, Nhà Bè), hỗ trợ cho các tỉnh Đoàn bạn như Đồng Tháp, Bình Phước, Đắk Nông, Đắk Lắk, Kon Tum và số máy còn lại trao cho các cá nhân là học sinh, sinh viên có hoàn cảnh kinh tế khó khăn. Số máy tính trao tặng đã được các đơn vị sử dụng để phổ cập tin học cho người dân địa phương và các cá nhân sử dụng hiệu quả trong việc học tập. Ngoài ra, tận dụng nguồn lực của chương trình, Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ đã lắp đặt 01 phòng máy gồm 13 máy tính ngay tại trụ sở của Trung tâm để tổ chức Lớp Hướng dẫn Internet dành cho người cao tuổi. Bắt đầu từ tháng 09/2013, đến nay, lớp học đã tổ chức được 10 khóa với 40 lớp và hướng dẫn các thao tác cơ bản trên máy vi tính và ứng dụng Internet cho 950 học viên người cao tuổi. Ngoài ra, Ban tổ chức chương trình phối hợp với Cẩm nang web Bắc Đẩu tổ chức chương trình “Tin học kết nối cộng đồng” tại 5 quận huyện: Quận 9, Củ Chi, Nhà Bè, Hóc Môn, Bình Chánh thông qua việc đưa đội ngũ tri thức trẻ đến địa phương phổ cập tin học cho người cao tuổi và thanh niên công nhân vào 2 ngày thứ 7 và chủ nhật hàng tuần trong tháng 09 và tháng 10 vừa qua.





