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THÔNG BÁO
Về việc thông tin tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng tránh

-------

Căn cứ công văn số 99/T4G-GDSK ngày 31 tháng 3 năm 2014 của Trung tâm Truyền thông Giáo dục Sức khỏe về việc thông báo tình hình bệnh dịch và các biện pháp phòng bệnh (lần 2/2014), Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo đến cơ sở Đoàn thực hiện công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh với nội dung cụ thể như sau:
1. Các bệnh cần phòng, tránh:
1.1 Bệnh Sởi:

Mặc dù các cơ quan chức năng đã triển khai nhiều biện pháp phòng bệnh nhưng số trường hợp mắc sởi vẫn liên tục tăng trong thời gian vừa qua. Trước nguy cơ bùng phát dịch Sởi, Trung tâm y tế dự phòng Thành phố đã triển khai chiến dịch tiêm vắc-xin Sởi trong tháng 3,4/2014, đề nghị cơ sở Đoàn nhanh chóng thông tin rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên và gia đình để có biện pháp phòng bệnh và đi tiêm vắc-xin Sởi cho trẻ từ 9 – 36 tháng tuổi:

- Đối tượng: Trẻ em từ 9 – 36 tháng tuổi chưa tiêm đầy đủ vắc-xin phòng bệnh Sởi.
- Thời gian: thứ bảy và chủ nhật hàng tuần, bắt đầu từ ngày 07/03/2014 đến hết ngày 30/04/2014.
- Địa điểm: Trạm Y tế phường/xã tại địa phương.

1.2. Bệnh Thủy Đậu:


Bệnh Thủy đậu đã xuất hiện và gia tăng mạnh trên địa bàn Thành phố từ sau dịp Tết Nguyên đán. Hai ổ dịch được ghi nhận trong thời gian qua là tại Trường THCS Lê Quí Đôn – Quận 3 và Trường Tiểu học Hàm Tử - Quận 5. Tương tự như bệnh Sởi, bênh Thủy đậu chưa có thuốc điều trị đặc hiệu và biện pháp phòng bệnh tốt nhất là tiêm vắc-xin Thủy đậu tại các cơ sở y tế địa phương.
1.3. Các Bệnh mùa nắng nóng, bệnh tay chân miệng và bệnh sốt xuất huyết:

Thời tiết nắng nóng trong thời gian vừa qua là điều kiện thuận lợi cho các bệnh như: Tiêu chảy cấp, ngộ độc thực phẩm, bệnh về da, bệnh tay chân miệng... bùng phát, đặc biệt là đối tượng trẻ em và người cao tuổi, vì đây là những đối tượng có sức đề kháng yếu. Riêng bệnh sốt xuất huyết tuy nhiệt độ khô nóng đã góp phần làm giảm tỉ lệ như số ca mắc bệnh vẫn cao hơn so với cùng kỳ năm 2013 và đã có 1 ca tử vong tại quận 8. Để ngăn chặn tình trạng nhập viện do các bệnh mùa nắng nóng, bệnh tay chân miệng và bệnh sốt xuất huyết, cần có các biện pháp truyền thông đến mọi người, mọi nhà các biện pháp vệ sinh cá nhân, ăn uống đảm bảo an toàn thực phẩm, bổ sung nước đầy đủ, diệt lăng quăng, phát quang bụi rậm… để đề phòng tình trạng cơ thể thiếu nước và tránh bị muỗi đốt gây bệnh. 
2. Để nắm bắt thêm thông tin chi tiết liên quan đến dịch bệnh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn liên hệ với các cơ quan chuyên môn theo địa chỉ sau:

· Trung tâm Truyền thông – Giáo dục Sức khỏe: 59B Nguyễn Thị Minh Khai, Quận 1 – ĐT: 393.09.878

· Bệnh viện Nhi Đồng 1: 341 Sư Vạn Hạnh, Quận 10 – ĐT: 1900.56.1237

· Bệnh viện Nhi Đồng 2: 14 Lý Tự Trọng, Quận 1 – ĐT: 38.295.723

· Bệnh viện Nhiệt Đới: 764 Võ Văn Kiệt, Quận 5 – ĐT: 39.238.704

Hoặc tham khảo thêm tài liệu tại các trang web:

· Website của Bộ Y tế: http://www.moh.gov.vn/
· Website của T5G : http://www.t5g.org.vn/
· Website của sở Y tế : http://www.medinet.hochiminhcity.gov.vn/
· Website của T4G : http://www.t4ghcm.org.vn/
Đề nghị các cơ sở Đoàn quan tâm triển khai các nội dung thông báo.
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