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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***

Số: 41-HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Tp. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 5 năm 2014


HƯỚNG DẪN
Một số nội dung sinh hoạt chi đoàn tháng 5/2014
với chủ đề “Nhớ về Bác – Lòng ta trong sáng hơn”
----------
Căn cứ Hướng dẫn số 32-HD/TĐTN-BTG ngày 05/3/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác tuyên truyền và tổ chức hoạt động kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong quý II/2014 và thực hiện Công văn số 22-CV/BTG ngày 24/4/2014 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn về tổ chức sinh hoạt chi đoàn với chủ đề “Nhớ về Bác – Lòng ta trong sáng hơn” nhân dịp kỷ niệm 124 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2014), Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn tháng 5/2014 như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC SINH HOẠT:
1. Đối tượng tham gia: Đoàn viên các chi đoàn cơ sở, chi đoàn bộ phận thuộc quận, huyện Đoàn và tương đương; Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. (Lưu ý: tỷ lệ đoàn viên chi đoàn tham gia sinh hoạt phải đạt từ 80% trở lên).
2. Nội dung sinh hoạt:

- Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên về cuộc đời, tư tưởng, tấm gương đạo đức cách mạng, phong cách và sự cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh với dân tộc, đất nước, cách mạng Việt Nam và cách mạng vô sản thế giới.

- Khẳng định ý nghĩa, giá trị lý luận và thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Phát động cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hiện các giải pháp thiết thực nhằm tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.

- Giới thiệu các điển hình tập thể, cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh trong nhiều năm qua.
3. Hình thức sinh hoạt:

- Chi đoàn tổ chức tọa đàm chia sẻ về việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Tập thể chi đoàn và từng đoàn viên, thanh niên tự soi lại mình, tự đánh giá về kết quả học tập và làm theo lời Bác của tập thể bản thân và đề ra hướng khắc phục, phấn đấu. Phát động đoàn viên, thanh niên đăng ký thực hiện những việc làm cụ thể, thiết thực trong học tập và làm theo lời Bác. Có các hình thức trưng bày những đăng ký này tại vị trí dễ thấy, dễ đọc để tất cả đoàn viên, thanh niên trong chi đoàn cùng thực hiện, giám sát việc thực hiện lời hứa của nhau trong 6 tháng cuối năm.

- Khuyến khích các chi đoàn tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động thiết thực, ý nghĩa như hành trình về nguồn, thăm địa chỉ đỏ, các hoạt động tình nguyện, Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng lần thứ 2 nhân dịp kỷ niệm ngày sinh của Bác Hồ.

- Khuyến khích đoàn viên, thanh niên thực hiện những sản phẩm truyền thông hiện đại như phim ngắn, clip ca nhạc, hình vẽ cổ động…, cũng như chia sẻ những cảm nhận, câu chuyện hay, tranh ảnh sinh động về việc học tập và làm theo lời Bác của bản thân trên các diễn đàn mạng, mạng xã hội; đồng loạt treo ảnh Bác Hồ (thay hình đại diện avatar) trên trang thông tin cá nhân trên các mạng xã hội như facebook, Twitter, Instagram… vào dịp 19/5.

4. Tài liệu tham khảo:
- Sách Hồ Chí Minh về nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân, nhà xuất bản Thanh Niên, 2010.
- Sách Hồ Chí Minh về Thực hành tiết kiệm, Chống tham ô, Chống lãng phí, Chống bệnh quan liêu, nhà xuất bản Thanh Niên, 2010.
- Sách Những lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Nhà xuất bản Thanh Niên, 2010.

- Sách Hồ Chí Minh về giáo dục và tổ chức thanh niên, nhà xuất bản Thanh Niên, 2010.
- Bộ sách Di sản Hồ Chí Minh do Nhà Xuất bản Trẻ phát hành năm 2007 và tái bản hàng năm.
- Các tư liệu như sách, báo, hình ảnh, phim ảnh, đĩa nhạc ca ngợi Bác Hồ.
- Ngoài ra, tùy từng nội dung cụ thể, Ban chấp hành các Chi đoàn có thể chủ động tìm, tham khảo những tài liệu phù hợp có liên quan.

II.  BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp chi đoàn:

1.1. Công tác chuẩn bị:

- Ban Chấp hành chi đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt.

- Ban Chấp hành chi đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban Chấp hành, các đoàn viên trong chi đoàn (điều khiển chương trình, công tác tổ chức, hậu cần, trang trí…) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đoàn diễn ra thành công.

- Ban Chấp hành chi đoàn báo cáo xin ý kiến cấp ủy (nếu có) trước khi tổ chức sinh hoạt chi đoàn.

- Ban Chấp hành chi đoàn thông báo trước cho đoàn viên biết về thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham dự đông đủ.
- Ban Chấp hành chi đoàn lưu ý công tác truyền thông, tuyên truyền nhằm giới thiệu rộng rải nội dung buổi sinh hoạt chi đoàn cho cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể, thanh thiếu niên, nhân dân, người lao động tại địa phương, đơn vị. Sau buổi sinh hoạt chi đoàn, Ban Chấp hành các chi đoàn chú ý thông tin kết quả, hình ảnh buổi sinh hoạt trên website, bảng tin, tờ tin, tập san hoặc các hình thức tuyên truyền cổ động trực quan khác; đồng thời ghi nhận ý kiến phản hồi, đánh giá của đoàn viên nhằm rút kinh nghiệm cho công tác tổ chức các buổi sinh hoạt chi đoàn sau tốt hơn.
1.2. Bố cục chương trình:

- Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể.

- Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu, nêu ý nghĩa, chủ đề sinh hoạt chi đoàn.

- Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên.

- Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ và nêu ra những hành động cụ thể liên quan đến chủ đề.

- Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi đoàn, trao đổi các nội dung cần thực hiện, các công trình, phần việc của chi đoàn.

2. Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Định hướng, hướng dẫn và chỉ đạo các chi đoàn, chi đoàn cơ sở đơn vị thực hiện tốt sinh hoạt chi đoàn. Hỗ trợ tài liệu, các nội dung liên quan đến buổi sinh hoạt.

- Phân công cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương, thường trực các Đoàn cơ sở kiểm tra, đôn đốc, tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn của các chi đoàn trực thuộc; tăng cường vai trò của Đoàn cơ sở trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn bộ phận tổ chức thực hiện.

- Xây dựng cơ chế phối hợp, liên tịch với các ngành, đoàn thể hoặc phối hợp các cơ sở Đoàn khác trực thuộc Thành Đoàn có liên quan đến nội dung buổi sinh hoạt tham gia hỗ trợ.

- Báo cáo kết quả tổ chức sinh hoạt chi đoàn trong toàn Đoàn trong báo cáo tháng 5/2014 gửi về Văn phòng Thành Đoàn và Ban Tuyên giáo Thành Đoàn  hạn chót là ngày 31/5/2014.

Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn định hướng, hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc các chi đoàn tại đơn vị tổ chức sinh hoạt Chi đoàn một cách nghiêm túc, hiệu quả.

	

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
Hồ Thị Đan Thanh


Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNCNĐT;


- Thành ủy: Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, VP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Trung tâm Thành Đoàn;


- Các đơn vị SN Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu (VT-LT).
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