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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***
Số 42- HD/TĐTN-VP

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH                

TP.Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 5 năm 2014


HƯỚNG DẪN

Tổ chức thực hiện các Ngày Chủ nhật xanh – Năm 2014
-----------
Tiếp tục phát huy mô hình “Ngày chủ nhật xanh” của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã phát động và thực hiện trong những năm qua, thực hiện chương trình Công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi thành phố năm 2014, đồng thời triển khai có hiệu quả Năm Thanh niên Thanh niên tình nguyện 2014. 

Nhằm phát huy vai trò nòng cốt của tổ chức Đoàn trong việc vận động cộng đồng cùng tự nguyện tham gia giữ gìn, xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và thống nhất trong công tác tổ chức các đợt cao điểm trong năm thanh niên tình nguyện – Năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành hướng dẫn tổ chức thực hiện các Ngày chủ nhật xanh như sau:
I. YÊU CẦU: 
- Có sự phối hợp đồng bộ với chính quyền, đoàn thể để đảm bảo hiệu quả hoạt động.
- Tất cả các sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đồng loạt ra quân tổ chức các Ngày Chủ nhật xanh theo chỉ đạo chung của câp Thành. 
- Quá trình tổ chức thực hiện các Ngày chủ nhật xanh phải chú trọng công tác tuyên truyền và giáo dục đoàn viên thanh niên trong việc bảo vệ môi trường, tạo mảng xanh và ý thức tiết kiệm năng lượng trong sinh hoạt hàng ngày.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 
1. Cấp Thành: thống nhất tổ chức các Ngày Chủ nhật xanh như sau:
- Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 105 (25/5/2014) với chủ đề “Không gian xanh của chúng ta”: Ra quân thực hiện Công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” tại Nhánh rạch Bàng 2, Rạch Ông Đội 1 (Quận 7), Rạch Bà Dơi, Rạch Bà Cả (Quận 8).

- Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 106 (13/7/2014) với chủ đề “Bảo vệ dòng kênh, dòng sông”: Ra quân thực hiện Công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” tại Rạch Ông Đội 1 (Quận 7), Rạch Cả Bốn (Quận 12);  Rạch Bà Miên nhánh 1, Rạch Cầu Cụt (Quận Gò Vấp); Rạch Cầu Đúc nhỏ, Rạch Môn (Quận Thủ Đức); Sông Chùa 1, Rạch Đuôi Trâu (Quận Bình Tân).
- Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 107 (14/9/2014) với chủ đề “Làm cho Thế giới sạch hơn - Clean up the World”: Ra quân thực hiện chương trình Làm cho Thế giới sạch hơn tại Quận Bình Thạnh.
- Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 108 (21/12/2014) với chủ đề “Vì thành phố văn minh – sạch đẹp”: Ra quân thực hiện Công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” tại tuyến kênh Tàu Hủ, Bến Nghé (Quận 8).

2. Cơ sở: tùy theo điều kiện và yêu cầu cụ thể của từng đơn vị, Ban thường vụ cơ sở Đoàn xác định nội dung phù hợp, tập trung vào các nhóm công việc sau:
- Phát động đoàn viên thanh niên thực hiện chương trình “30 phút vì môi trường thành phố Xanh – Sạch – Đẹp”, từ 07g00 – 07g30; tổ chức tuyên truyền trực quan tại các nơi thực hiện công trình và trụ sở các cơ sở Đoàn. 
- Tổ chức các hoạt động trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh ở khu dân cư, cơ quan, trường học…; tiếp tục thực hiện việc duy tu, chăm sóc, trồng dặm cây xanh, thực hiện đề án trồng 500.000 cây xanh ven sông  kênh, rạch

- Đăng ký các tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp gắn với việc xây dựng khu phố ấp an toàn, sạch đẹp, văn minh, nghĩa tình, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị; tổ chức xóa quảng cáo sai qui định trên các mảng tường, trụ điện, trụ chiếu sáng công cộng; tổng vệ sinh tại các ký túc xá, trung tâm lưu trú thanh niên công nhân; tuyên truyền hạn chế sử dụng bao ni lông, tổ chức xếp tặng túi giấy cho tiểu thương các chợ và người dân.
- Tổ chức ký cam kết tham gia bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông, dòng kênh; phát hiện, đề xuất và phối hợp xử lý các hành động cố tình gây ô nhiễm môi trường tại địa phương, đơn vị.
- Thành lập mới và tiếp tục duy trì hoạt động của các đội hình tình nguyện, đội hình thanh thiếu nhi xung kích bảo vệ môi trường. Tăng cường tuyên truyền sử dụng năng lượng sạch, sử dụng tiết kiệm tài nguyên thiên nhiên và nguồn nước.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp thành: 
- Phân công Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố là bộ phận thường trực trong việc phối hợp với các ngành tổ chức các Ngày Chủ nhật xanh; tổng hợp thông tin báo cáo; đề xuất khen thưởng các cá nhân, tập thể thực hiện tốt các Ngày Chủ nhật xanh trong Năm Thanh niên tình nguyện 2014.

- Phân công Ban tuyên giáo Thành Đoàn thực hiện công tác thông tin tuyên truyền cho hoạt động của Ngày Chủ nhật xanh trên các phương tiện thông tin đại chúng.
1. Cơ sở:

- Căn cứ Hướng dẫn này, các cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai cho các đơn vị trực thuộc, tổ chức thực hiện các Ngày Chủ nhật xanh đảm bảo các nội dung đã định hướng. 

- Phối hợp với các ngành chức năng, phát huy sự hỗ trợ chuyên môn của các đơn vị để thực hiện có hiệu quả các Ngày Chủ nhật xanh. Đảm bảo hiệu quả trong công tác tuyên truyền, hiệu quả kinh tế, xã hội và môi trường từ các Ngày Chủ nhật xanh tại địa phương và đơn vị.
- Báo cáo việc thực hiện Ngày Chủ nhật xanh về Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố.


Trên cơ sở Hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn chủ động xây dựng nội dung thực hiện tại đơn vị; đảm bảo tốt chế độ thông tin, báo cáo về Trung tâm Công tác Xã hội Thanh niên Thành phố. 


TM.BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn
Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT;
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