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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 

***

Số: 169-BC/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 5 năm 2014


BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố

Tháng 5/2014

-------

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:

1. Công tác giáo dục:

- Chào mừng kỷ niệm 39 năm ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2014) và 128 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 – 01/5/2014), Thành Đoàn cùng các cơ sở Đoàn trực thuộc trên địa bàn thành phố tổ chức nhiều hoạt động phong trào thi đua sôi nổi, thiết thực giáo dục truyền thống đất nước, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng trong đông đảo các tầng lớp thanh thiếu nhi thành phố. Điển hình với các hoạt động: Tổ chức Chương trình giao lưu kể chuyện kháng chiến và giới thiệu Hồi ký Căn cứ kháng chiến Khu Sài Gòn – Chợ Lớn – Gia Định; tham dự Lễ Viếng nghĩa trang liệt sĩ thành phố; Lễ Công bố sách “Lịch sử Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh 1930 - 1975”; Tổ chức chương trình “Giao lưu nhân chứng lịch sử và biểu diễn nghệ thuật đặc biệt Chào mừng kỷ niệm 39 năm ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước 30/4 và Ngày Quốc tế Lao động 01/5” tại Nhà hát Thành phố; hội trại truyền thống, hội thi tìm hiểu lịch sử, tọa đàm gặp gỡ nhân chứng lịch sử, hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ,…

- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 60 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2014); Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức đợt hoạt động cao điểm với Chủ đề: “Âm vang Điện Biên – Hào khí tuổi trẻ” với nhiều nội dung phong phú và ý nghĩa như: Tổ chức cuộc thi viết “Hình tượng anh bộ đội Cụ Hồ”; Triển lãm ảnh “Âm vang Điện Biên và Đại tướng Võ Nguyên Giáp” tại Nhà Văn hóa Thanh niên (03/5/2014 đến 10/5/2014); Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cựu chiến binh, cựu thanh niên xung phong tham gia Chiến dịch Điện Biên Phủ đang sinh sống trên địa bàn Thành phố; Chương trình văn nghệ thiếu nhi “Em là chiến sĩ nhỏ Điện Biên” (05/5/2014); Chương trình giao lưu, nghệ thuật “Âm vang Điện Biên – Hào khí Tuổi trẻ” (ngày 06/5/2014)... Thông qua nhiều hoạt động ý nghĩa trên đã mang lại nhiều kết quả có giá trị to lớn trong giáo dục thanh thiếu nhi thành phố về truyền thống dân tộc, giáo dục lòng yêu nước, tinh thần sẵn sàng hy sinh vì Tổ quốc, sự đóng góp của tuổi trẻ Việt Nam trong Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ; qua đó, khẳng định ý nghĩa, tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại của Chiến thắng Điện Biên Phủ; sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng Cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh, sức mạnh của đại đoàn kết dân tộc, của Quân đội Nhân dân Việt Nam là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam.

- Nhân dịp kỷ niệm 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2014), Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Đại hội “Thanh niên tiên tiến Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” năm 2014 với gần 273 đại biểu tham gia là những điển hình tiêu biểu trong “học tập và làm theo lời Bác”, những gương mặt điển hình có nhiều thành tích nổi bật trong công tác chuyên môn, rèn luyện đạo đức, tích cực cống hiến cho cộng đồng, xã hội. Đại hội diễn ra từ 06g - 17g00 ngày 17/5/2014 tại Nhà Văn hóa Thanh niên và một số cơ sở Đoàn với nhiều nội dung phong phú, thiết thực như: Lễ dâng hoa, báo công tại Tượng đài Bác Hồ; tổ chức triển lãm ảnh “Thanh niên TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác”; Diễn đàn “Tuổi trẻ thành phố yêu nước - nhận thức, trách nhiệm, hành động”; Tham quan các di tích lịch sử, địa danh lịch sử gắn liền với cuộc đời hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh tại TP. Hồ Chí Minh như Nhà lưu niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh (số 05, Châu Văn Liêm, Quận 5) và tham quan Tòa nhà điều hành vượt sông Sài Gòn (đại lộ Võ Văn Kiệt); tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ” diễn ra tại 3 địa điểm: Trường Đại học Mở, UBND Phường 11, Quận Bình Thạnh, Khu Nông nghiệp Công nghệ cao; tổ chức giao lưu với các gương điển hình tiêu biểu làm theo lời Bác, có những thành tích xuất sắc. Điểm nhấn của Đại hội là Lễ tuyên dương Thanh niên tiên tiến TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác tại Hội trường Nhà văn hóa Thanh niên, tuyên dương và tôn vinh 37 điển hình Thanh niên làm theo lời Bác xuất sắc nhất được xem xét, bình chọn từ 273 đại biểu của Đại hội được giới thiệu từ cơ sở. Các bạn đã tỏa sáng trong chính sự nỗ lực, vươn lên trong học tập, lao động, tận tụy trách nhiệm với nhân dân, những mô hình hay – giải pháp mới giúp ích cho cộng đồng, xã hội.


- Nhằm thiết thực góp phần tăng cường giáo dục Chủ nghĩa Mác – Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh, nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ; học sinh và sinh viên trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh; Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Hội thi Tìm hiểu các môn khoa học Mác Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh - Ánh sáng thời đại lần VI - Năm 2014. Hội thi gồm 2 phần cá nhân (diễn ra từ ngày 19/4 đến 15/5/2014) và đội tuyển (diễn ra từ ngày 20/4 đến 19/5/2014). Kết quả: Tại vòng thi trực tuyến cá nhân có 109.117 lượt thí sinh tham gia và 43 tác phẩm của 24 đơn vị tham gia phần thi thực hiện đoạn phim “Kết nối thời đại”. Tại vòng thi hệ đội tuyển năm nay có 76 đội với 360 thí sinh đến từ 53 cơ sở Đoàn đăng ký tham gia. Trải qua các vòng thi hệ đội tuyển có 03 đội xuất sắc đạt thành tích cao, gồm: Đoàn Trường Đại học Khoa học tự nhiên (giải nhất), Đoàn Trường Đại học Lao động xã hội – cơ sở II (giải nhì) và Quận Đoàn 11 (giải ba).
- Các cơ sở Đoàn tổ chức nhiều hoạt động kỷ niệm 39 năm ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước, 128 năm Ngày Quốc tế Lao động và mừng sinh nhật Bác Hồ với các hội thi, biểu diễn văn nghệ lời ca dâng Bác, liên hoan tiếng hát sinh viên tại các trường, các ký túc xá, tổ chức về nguồn, thi kể chuyện về Bác, tổ chức tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác tại cơ sở, biểu dương những cá nhân, tập thể thực hiện tốt việc hoạc tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Trước những diễn biến tình hình phức tạp tại Biển Đông, tạo dư luận bất bình trong thanh thiếu nhi thành phố đối với hành động của Trung Quốc, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 02 hội nghị quán triệt toàn thể cán bộ chủ chốt cấp Thành và cơ sở nhằm cung cấp thông tin, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước về phương thức ứng xử của nước ta trước những diễn biến phức tạp. Đồng thời, Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn thường xuyên nắm bắt và kịp thời thông tin tình hình dư luận thanh niên diễn ra tại cơ sở hằng ngày. Nhiều cơ sở Đoàn đã nắm bắt chủ trương chủ động tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, phổ biến tình hình và nắm bắt dư luận tại đơn vị, như: tổ chức các buổi báo cáo thời sự chuyên đề, các diễn đàn trên mạng, quyên góp ủng hộ tham gia chương trình “Chung sức bảo vệ chủ quyền biển Đông” do báo Tuổi Trẻ phát động; tổ chức các sự kiện kêu gọi sự chung tay của đoàn viên, thanh niên đối với chủ quyền đất nước... Ngoài ra, các ký túc xá trên địa bàn thành phố cũng tổ chức nhiều hoạt động phục vụ sinh viên, như: nói chuyện chuyên đề, giao lưu gặp gỡ nhân chứng lịch sử… 

2. Hoạt động phong trào:
2.1. Phong trào xung kích tình nguyện của thanh thiếu nhi thành phố:

a. Hoạt động hướng về biển đảo:

- “Chương trình chung sức bảo vệ chủ quyền biển Đông” (tính đến ngày 19/5/2014) báo Tuổi trẻ đã tiếp nhận kinh phí 25,021 tỷ đồng và đã triển khai hỗ trợ các hoạt động của chiến sĩ, cảnh sát biển, hỗ trợ ngư dân với số tiền 18,569 tỷ đồng. Nhiều cơ sở Đoàn trực thuộc, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà Văn hóa Thanh niên… thông qua các hoạt động phong trào, các chương trình kỷ niệm tại đơn vị đã tổ chức vận động thực hiện nhắn tin “Chung sức vì biển đảo quê hương”... 

- Chiều 20/5, hơn 1.000 học sinh sinh viên và 100 văn nghệ sỹ đã tình nguyện tham gia quay đoạn phim “Những trái tim Việt Nam” hướng về biển đảo tại Nhà Văn hóa Thanh niên. Đây là dịp để thanh niên thành phố thể hiện tấm lòng luôn hướng về biển Đông, về các chiến sỹ đang bảo vệ biển đảo quê hương. Đồng thời, gửi thông điệp về một nước Việt Nam ưa chuộng hòa bình đến tất cả bạn bè trên thế giới, dự kiến sẽ được phát trên 25 kênh truyền hình cả nước.

b. Hoạt động xung kích tình nguyện vì cộng đồng, vì an sinh xã hội:

- Trong tháng 5, Trung tâm công tác xã hội thanh niên Thành phố đã tổ chức các hoạt động tình nguyện hỗ trợ bệnh nhân tại bệnh viện Chợ Rẫy với 400 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia; ra quân các đội hình tình nguyện phòng ngừa nạn rải đinh tại Quận Thủ Đức và Quận 9; đội hình tình nguyện thực hiện công viên không rác tại công viên 30/4 và công viên 23/9…

- Các cơ sở Đoàn tích cực tổ chức các hoạt động xung kích vì an sinh xã hội như: Huyện Đoàn Nhà Bè đã ký liên tịch với Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố Hồ Chí Minh, Đoàn Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, Đoàn Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại Thành phố tổ chức Ngày hội “Chung sức trẻ thực hiện an toàn - tiết kiệm - tình nguyện vì an sinh xã hội” năm 2014 với sự tham gia của 50 hộ dân và 500 đoàn viên thanh niên, hội viên. Ngày hội diễn với chuỗi các hoạt động như: tổ chức sửa chữa, thay thế 200 bộ thiết bị điện cho người dân, tổ chức khám và phát thuốc miễn phí cho 300 người dân, tư vấn dinh dưỡng cho 500 em học sinh Trường Trang Tấn Khương, trao tặng 80 phần quà cho các em học sinh nghèo và các gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức diễn tập phòng cháy chữa cháy cho hơn 300 lược người dân và học sinh, tổ chức bán hàng bình ổn giá tại xã Phú Xuân, tặng 01 căn nhà tình bạn trị giá 40 triệu đồng, tặng 500kg gạo cho 100 hộ gia đình khó khăn trên địa bàn huyện Nhà Bè… với tổng kinh phí 328 triệu đồng. Vào ngày 20/5/2014 tại UBND Phường Thạnh Lộc – Quận 12, Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn tổ chức chương trình tặng 200 bồn chứa nước cho các hộ dân khó khăn nhằm đáp ứng nhu cầu sử dụng nước sạch, nước hợp vệ sinh cho nhân dân tại các khu vực chưa có mạng lưới đường ống nước, nước bị ô nhiễm và các khu vực vùng sâu, vùng xa thuộc các huyện ngoại thành, vùng ven của Thành phố Hồ Chí Minh, góp phần hoàn thành chỉ tiêu 100% hộ dân thành phố được sử dụng nước sạch, nước hợp vệ sinh. Đoàn Khối Bưu chính Viễn thông thành phố tổ chức thực hiện công trình thanh niên “Khang trang Bưu điện văn hóa xã” nhằm chỉnh trang các điểm Bưu điện văn hóa các xã xây dựng nông thôn mới trên địa bàn các huyện Hóc Môn, Củ Chi và Nhà Bè. Đây là công trình có ý nghĩa thiết thực, vừa gắn với nhiệm vụ chính trị của đơn vị vừa gắn với chương trình xây dựng nông thôn mới…
2.2. Hoạt động đồng hành với đoàn viên, thanh niên thành phố:

a. Đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ, lập thân lập nghiệp:

Ngày 14/5/2014, Thành Đoàn Tp.Hồ Chí Minh, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật thành phố, Đài truyền hình Tp. Hồ Chí Minh tổ chức lễ khai mạc vòng bán kết và chung kết cuộc thi “Sáng tạo dành cho thanh thiếu nhi thành phố lần thứ IX năm 2014” đã diễn ra tại trường THPT Lê Quý Đôn. Đây là hoạt động thường niên và có ý nghĩa dành cho thanh thiếu niên đam mê và có khả năng sáng tạo. Cuộc thi đã tiếp nhận 251 sản phẩm, mô hình của 21 quận, huyện Đoàn tham dự. Qua vòng thi sơ khảo (được tổ chức ngày 26/04), ban tổ chức đã chọn ra được 125 sản phẩm, mô hình được bước tiếp vào vòng bán kết. Qua vòng bán kết có 20 sản phẩm xuất sắc nhất đã được chọn lọt vào vòng chung  kết, vượt chỉ tiêu 5 sản phẩm so với dự kiến ban đầu. Các sản phẩm dự thi năm nay đều được thiết kế, sáng tạo với mục tiêu hướng tới con người, hướng đến người khuyết tật, bảo vệ môi trường, quê hương, biển đảo đất nước, hoặc các biện pháp mô hình kỹ thuật góp phần giải quyết tình trạng giao thông thành phố như: thùng rác mini, mô hình đi bộ an toàn, xích đu, bản đồ quần đảo Hoàng Sa... Đăc biệt, có nhiều mô hình, sản phẩm có tính đột phá, thể hiện trình độ kỹ thuật và sự sáng tạo vươt bậc của thanh thiếu nhi thành phố trong một sân chơi khoa học ý nghĩa. Đặc biệt, Đại học Khoa học tự nhiên Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức vòng chung kết cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo sinh viên S-Ideas” lần VII năm 2014. Từ 110 ý tưởng đăng kí dự thi với hơn 700 sinh viên tham gia, trải qua vòng loại với hai hình thức thi là Sàn ý tưởng và nộp bài viết, 9 mô hình ý tưởng  xuất sắc nhất đã lọt vào vòng chung kết. Đây là một sân chơi học thuật mới, gần gũi, giúp sinh viên thể hiện đam mê nghiên cứu, sáng tạo và tìm tòi, phát hiện các ý tưởng mới, thiết thực phục vụ cuộc sống; qua đó giúp sinh viên trao dồi thêm kiến thức, kỹ năng, kinh nghiệm bổ ích cho quá trình học tập, nghiên cứu khoa học sau này. 
b. Đồng hành với thanh thiếu nhi trong nâng cao sức khỏe, đời sống vật chất và tinh thần:

- Các hoạt động đồng hành với thanh niên công nhân đã được các cơ sở Đoàn và đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tăng cường tổ chức thực hiện, như: Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân thành phố duy trì hiệu quả hoạt động của 02 “Cửa hàng thanh niên” tại các khu lưu trú văn hóa dành Quận 12 và Huyện Bình Chánh; phối hợp với Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn tổ chức 04 đợt bán hàng giá ưu đãi cho thanh niên công nhân tại quận 6 và quận 7 thu hút hơn 1.200 lượt thanh niên công nhân; duy trì và tiếp tục phát triển mô hình “Khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân”; thành lập mới 01 khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân tại huyện Bình Chánh (đến nay có 39 khu lưu trú văn hóa công nhân trên địa bàn thành phố). Các hoạt động tư vấn, truyền thông, chương trình đào tạo và tập huấn kỹ năng cho thanh niên công nhân cũng được đầu tư tổ chức như: tổ chức 02 chương trình tư vấn, truyền thông về dinh dưỡng, sức khỏe sinh sản, tâm lý, tình yêu hôn nhân gia đình tại các doanh nghiệp, khu lưu trú văn hóa và các khu nhà trọ có đông công nhân; tổ chức tư vấn, tuyên truyền và phiên tòa giả định về pháp luật cho thanh niên công nhân dưới nhiều hình thức đa dạng; tổ chức 02 lớp huấn luyện, đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho thanh niên công nhân về pháp luật và cuộc sống, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng phát triển cá nhân và sự nghiệp, phổ biến Hiến pháp năm 2013 cho Công ty cổ phần xây dựng Sài Gòn và Công ty dịch vụ Bảo vệ Ngày và đêm cho trên 500 lượt thanh niên công nhân tham gia.

- Nhà Văn hóa Sinh viên thành phố đã tổ chức Liên hoan tiếng hát sinh viên Ký túc xá với chủ đề “Tổ Quốc Tôi Yêu”. Liên hoan được tổ chức nhằm góp phần nâng cao thẩm mỹ và đời sống văn hóa tinh thần cho Sinh viên tại Ký túc xá các trường Đại học trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh và các tỉnh lân cận; là sân chơi văn hóa và là nơi thể hiện các ca khúc, tác phẩm ca ngợi chiến sĩ bảo vệ biển đảo, quê hương đất nước, con người, về Thành phố mang tên Bác Hồ kính yêu; ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh; ca ngợi về truyền thống dân tộc, truyền thống đấu tranh cách mạng, phong trào Sinh viên, Học sinh, Hội Sinh viên Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; ca ngợi cuộc sống, tình yêu tuổi trẻ, tình bạn, thầy cô, trường lớp, Ký túc xá… Quận Đoàn 9 tổ chức Ngày hội “Khi tôi 18 – Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ” năm học 2013 – 2014 đã thu hút hơn 550 đoàn viên, học sinh lớp 12 của các trường THPT, TTGDTX tham dự với nhiều nội dung ý nghĩa và hấp dẫn như: Sân chơi pháp luật, sân chơi năng khiếu, sân chơi vận động, sân chơi sáng tạo, gian hàng triển lãm ảnh 60 năm Điện Biên Phủ, gian hàng tặng sách giáo khoa cũ và tập trắng “Cùng bạn đến trường”, Lễ tri ân thầy cô, Lễ trưởng thành…

2.3. Công tác quốc tế thanh niên:

Trong tháng 5, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đã tổ chức đón tiếp ông Bernabé García Valido, tân Tổng Lãnh sự Cộng hòa Cuba tại thành phố đến chào xã giao. Đây là hoạt động ý nghĩa thể hiện tình đoàn kết, hữu nghị anh em và hợp tác toàn diện Việt Nam – Cuba, trong đó tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là lực lượng nòng cốt trong công tác đẩy mạnh ngoại giao nhân dân giữa thanh niên hai nước Việt Nam và Cuba, đón đoàn đại biểu Hội đồng liên minh thanh niên Xã hội chủ nghĩa Kim Nhật Thành và tổ chức các hội nghị góp ý dự thảo Đề án thành lập trung tâm Hợp tác quốc tế thanh niên. Nhiều Đoàn trường tổ chức các hội thi hùng biện tiếng Anh thu hút đông đảo đoàn viên, sinh viên tham gia.
	
	


2.4. Hoạt động của Đội TNTP Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh:

- Ngày 15/5/2014, Hội Đồng đội thành phố tổ chức lễ khai mạc Hội thi Nghi thức Đội, liên hoan tiếng kèn Đội ta và Nhịp điệu măng non toàn thành – Năm 2014 đã được tổ chức tại công viên 23/9; Hội thi năm nay có sự tham gia của hơn 1.000 đội viên từ 48 đội nhóm đến từ 24 quận – huyện trên địa bàn thành phố. Hội thi tiếp tục là sân chơi ý nghĩa, thiết thực, bổ ích nhằm thể hiện kỹ năng, thực hành Điều lệ - Nghi thức Đội của thiếu nhi thành phố.
- Hội trại “Chỉ huy Đội giỏi Thành phố lần thứ 18 – năm 2014” do Hội đồng Đội phối hợp cùng Nhà Thiếu nhi Thành phố tổ chức dựa trên chương trình “Em là chiến sĩ nhỏ Điện Biên” diễn ra từ ngày 18/5 đến 21/5/2014 tại Nhà Thiếu nhi Thành phố  và tỉnh Tây Ninh với sự tham gia của gần 160 đội viên xuất sắc trên địa bàn thành phố. Hội trại năm nay thiết kế với nhiều nội dung thiết thực nhằm tăng cường rèn luyện kỹ năng, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đội, tạo môi trường giao lưu, học tập, trao đổi kinh nghiệm cho lực lượng chỉ huy Đội cấp thành phố, cụ thể: thi năng khiếu (hát, múa, vẽ, viết chữ đẹp, võ thuật…), kiến thức lịch sử - xã hội, kỹ năng sinh hoạt tập thể...

3. Công tác xây dựng Đoàn:

3.1. Công tác cán bộ Đoàn:

- Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức Lớp bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo, quản lý cho chức danh Bí thư Đoàn Quận – Huyện và Lực lượng vũ trang năm 2014 trong 04 ngày (25, 26/4 và 09, 10/5/2014) thu hút 52 đồng chí là Bí thư Đoàn Quận – Huyện Đoàn, Bí thư Đoàn Thanh niên Công an Thành phố, Đoàn Thanh niên Sở Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Thành phố; Trợ lý thanh niên Bộ Tư lệnh Thành phố, Bộ đội biên phòng Thành phố; và các đồng chí được quy hoạch vào chức danh Bí thư Đoàn Quận, Huyện và Lực lượng vũ trang đăng ký tham gia. Chương trình tập trung bồi dưỡng các kỹ năng lãnh đạo, quản lý theo từng chuyên đề, như: Quản lý tài chính, truyền thông và sự kiện, tư duy sáng tạo và giải quyết vấn đề, quản trị nguồn nhân lực, kỹ năng giải tỏa áp lực, kỹ năng làm việc theo nhóm và giải quyết xung đột, kỹ năng lãnh đạo, quản lý, kỹ năng vận động nguồn lực xã hội cho hoạt động Đoàn – Hội – Đội. 
- Trong tháng 5, Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn khu vực trường học tổ chức đại hội, cụ thể: có 03 đơn vị tổ chức Đại hội theo nhiệm kỳ (Đoàn Trường Đại học Mở TP, Đại học Kiến trúc TP, Đại học Tài chính - Marketing).

- Các cơ sở Đoàn cũng tổ chức nhiều hoạt động nâng cao chất lượng cán bộ Đoàn và sinh hoạt Đoàn như: Quận Đoàn 3 đã tổ chức chương trình “30 phút tập huấn” với mục đích đổi mới phương thức tổ chức công tác tập huấn về nghiệp vụ công tác Đoàn và kỹ năng hoạt động thanh niên dành cho cán bộ Đoàn trực thuộc các đơn vị trên địa bàn quận. Phương thức tập huấn được tổ chức định kỳ thông qua các buổi gia ban cơ sở hàng tuần và xác lập nội dung phù hợp với từng đối tượng, thời điểm và chương trình cụ thể; qua đó, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, tiết kiệm và hiệu quả trong công tác tập huấn. Chương trình sẽ được nhân rộng đến từng chi đoàn bộ phận, chi đoàn khu phố trên địa bàn quận. Đoàn Trường Đại học Khoa học Tư nhiên đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn do Thành Đoàn phát động và cụ thể hóa qua cuộc vận động “Cán bộ Đoàn – Hội Giỏi chuyên môn, vững nghiệp vụ, chuẩn tác phong”. Qua đó, Đoàn trường đã chỉ đạo và hướng dẫn các cơ sở Đoàn thực hiện đánh giá tiêu chí chuẩn tác phong cho tất cả cán bộ Đoàn – Hội từ cấp chi Đoàn - chi Hội - CLB - Đội nhóm cấp khoa trở lên. Tổng cộng có 325 cán bộ Đoàn được đánh giá…
3.2. Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn:

Nhằm kiểm tra và kịp thời trang bị nghiệp vụ chuyên môn cho cơ sở Đoàn trong việc thực hiện Công tác phát triển Đoàn viên mới và Công tác quản lý Đoàn viên, hồ sơ Đoàn vụ năm 2014; Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh thực hiện kiểm tra chuyên đề Công tác phát triển Đoàn viên mới; công tác quản lý Đoàn viên và hồ sơ đoàn vụ Năm 2014 diễn ra từ 21/4/2014 đến 18/5/2014 tại 28 cơ sở Đoàn trường học và công nhân lao động trực thuộc Quận - Huyện Đoàn; các Quận Huyện - Đoàn và Đoàn khu vực trường học trực thuộc Thành Đoàn.

3.3. Tiếp tục xây dựng hệ thống văn phòng điện tử trong hoạt động của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tp. Hồ Chí Minh:
Nhằm tiếp tục xây dựng hệ thống văn phòng điện tử trong hoạt động của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tp. Hồ Chí Minh; trong đó thống nhất nội dung, phương pháp thống kê số liệu báo cáo trong hệ thống tổ chức Đoàn Thanh niên Thành phố là một nội dung trọng tâm trong công tác chỉ đạo của Thành Đoàn đối với cơ sở; Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị tập huấn công tác báo cáo số liệu giai đoạn 2013 – 2017 dành cho các cơ sở Đoàn khu vực trường học vào ngày 29/4/2014 tại Trường Đại học Khoa học Tự nhiên thành phố Hồ Chí Minh. Qua hội nghị, đã quán triệt đầy đủ những thông tin cần thiết, quy trình và phương thức thực hiện báo cáo số liệu trên chuyên mục Văn phòng điện tử của website Thành Đoàn, từ đó hỗ trợ tốt hơn cho cơ sở trong công tác thông tin báo cáo và góp phần tăng cường công tác chỉ đạo của Thành Đoàn với các cơ sở Đoàn trực thuộc.
4. Công tác tham mưu – phối hợp – chỉ đạo:

4.1. Tọa đàm đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết 06 NQ/TWĐTN của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX:

Ngày 25/4/2014, nhằm triển khai có hiệu quả các giải pháp thực hiện Nghị quyết 06 NQ/TWĐTN của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”, Thành Đoàn Tp. Hồ Chí Minh tổ chức buổi tọa đàm đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết 06 tại Hội trường Thành Đoàn với sự tham dự của tập thể Ban Thường vụ Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và gần 150 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt tại các cơ sở Đoàn trực thuộc. Tại buổi tọa đàm, nhiều ý kiến đóng góp, kinh nghiệm thực tiễn và mô hình giải pháp hay, hiệu quả đã được các đại biểu thảo luận sôi nổi, giới thiệu và trình bày; góp phần thiết thực vào việc xây dựng các chiến lược, đề án, chương trình trọng điểm, cũng như đổi mới phương thức tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng; từ đó, khẳng định vai trò to lớn của các cấp bộ Đoàn trong việc chăm lo cho thế hệ đàn em, lớp kế thừa của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

4.2. Hoạt động phối hợp:

- Ngày 10/5/2014, Thành Đoàn đã phối hợp cùng 5 đoàn thể chính trị của thành phố (Mặt trận Tổ quốc TP, Hội LHPN TP, Liên đoàn Lao động TP, Hội Nông dân TP, Hội Cựu chiến binh TP) tham gia hội trại “Tự hào – 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ” tại Công viên Văn hóa lịch sử - Khu tưởng niệm các Vua Hùng do Hội đồng thi đua khen thưởng Thành phố tổ chức. Hội trại là dịp để những cán bộ làm công tác thi đua có cơ hội giao lưu, học hỏi kinh nghiệm và ôn lại truyền thống lịch sử hào hùng của dân tộc trong chiến thắng Điện Biên Phủ. 
- Trong tháng, nhằm chuẩn bị cho các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014, Thành Đoàn đã chủ động phối hợp với các tỉnh Đoàn trong Cụm Miền Đông Nam Bộ, các địa bàn có hoàn cảnh khó khăn chuẩn bị xây dựng các nội dung tổ chức các chiến dịch tình nguyện với phương châm tiết kiệm, an toàn, hiệu quả, thiết thực và tạo dấu ấn trong lòng nhân dân những nơi các chiến sĩ tình nguyện của thành phố đi qua.

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 6/2014: 
1. Tổ chức khảo sát tình hình thanh niên thành phố - năm 2014.

2. Tổ chức Hội trại truyền thống Tuổi trẻ giữ biển - năm 2014. 

2. Tổ chức các hoạt động Hè và các Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2014 (Tiếp sức mùa thi, Hoa phượng đỏ, Mùa hè xanh, Hành quân xanh, Kỳ nghỉ hồng).

3. Kiểm tra, đánh giá kết quả thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2013 – 2014.

4. Chuẩn bị sơ kết công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014.
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