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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 176-BC/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 5 năm 2014


BÁO CÁO

Kết quả tham gia thực hiện công tác phòng, chống tội phạm 

và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên 6 tháng đầu năm 2014
-------

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
- Tiếp tục góp phần cùng thành phố trong việc thực hiện chương trình phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội năm 2014, căn cứ Chương trình hành động số 04–Ctr/TU ngày 31/12/2010 của Ban Thường vụ Thành ủy về việc thực hiện chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”, căn cứ vào chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường các giải pháp tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên và người dân phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội, thành lập các đội hình xung kích phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, xây dựng giải pháp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên chậm tiến được cụ thể hóa trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên, đồng thời, ban hành Kế hoạch số114 KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC ngày 24/4/2014 về việc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố tham gia phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội từ năm 2014 đến năm 2015.
- Song song đó tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung liên tịch với Công an thành phố như chương trình phối hợp số 08-Ctr/TĐ – CATP ngày 28/01/2010 về việc “Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên” và chương trình phối hợp số 14/CTPH/CA-TĐ ngày 31/8/2010 về việc “Phối hợp hành động phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”, các cơ sở Đoàn phối hợp với lực lượng công an các cấp ban hành các văn bản phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giải pháp phòng ngừa các loại tội phạm cho các đối tượng đoàn viên, thanh niên và người dân tại địa phương, nâng cao ý thức cảnh giác của người dân trong sinh hoạt hằng ngày.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên.

- Công tác tuyên truyền giáo dục, vận động phòng chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội, bạo lực học đường được cơ sở Đoàn cụ thể hóa bằng nhiều hình thức như: tổ chức ra quân tuyên truyền pháp luật, tổ chức 425 buổi tuyên truyền pháp luật về phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội bằng nhiều hình thức như; kịch diễn đàn, sân chơi pháp luật, tuyên truyền trên trang mạng xã hội thu hút trên 118.729 đoàn viên, thanh niên tham gia, tổ chức 42 buổi diễn đàn, tọa đàm, hội thi tìm hiểu luật phòng, chống ma túy, HIV/AIDS, hội diễn tiểu phẩm về phòng, chống ma túy với 56.607 lượt thanh thiếu niên tham gia; tổ chức 482 lượt chiếu phim, phát thanh tuyên truyền; tổ chức 62 phiên tòa giả định xét xử về tội phạm có liên quan đến ma túy, cướp giật…với 20.636 lượt thanh thiếu niên tham dự; tổ chức 765 lớp tập huấn về kiến thức, kỹ năng tuyên truyền phòng, chống ma túy cho 42.643 lượt báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp cơ sở. 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường tổ chức các hoạt động tạo môi trường sinh hoạt cho các bạn thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng tham gia sinh hoạt các câu lạc bộ “Sức sống mới”, câu lạc bộ “Thanh niên tình nguyện thắp sáng niềm tin”, các câu lạc bộ theo đặc thù…. Nhằm hỗ trợ các bạn được rèn luyện, trao đổi, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.
- Ngoài ra, Đoàn thanh niên phối hợp lực lượng công an, bộ phận phụ trách mảng lao động, thương binh, xã hội phường, xã, thị trấn tổ chức các lớp trang bị các kỹ năng trong công tác phòng, chống ma túy; tìm hiểu về các chất ma túy, chất kích thích, gây nghiện, phương pháp tiếp cận, vận động, giúp đỡ thanh niên tái hòa nhập cộng đồng.
- Trong Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức chương trình gặp gỡ, giao lưu, chia sẻ với 80 bạn thanh niên chậm tiến, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên tiến bộ với đại biểu tham dự Đại hội nhằm thể hiện vai trò là người bạn đồng hành với thanh niên trong hỗ trợ về điều kiện cuộc sống, vật chất, tinh thần, khơi gợi ý thức công dân và trách nhiệm của các bạn đại biểu giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.
- Trong năm 2014, Hội LHTN Việt Nam Thành phố phối hợp với Trung tâm Tư vấn pháp luật và đào tạo ngắn hạn – Trường Đại học luật Thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục tổ chức chương trình tư vấn pháp luật cho các phạm nhân đang trong thời gian cải tạo giam giữ tại các trại giam trực thuộc công an thành phố và các trại giam thuộc Tổng cục quản lý trại giam và hỗ trợ tư pháp (Tổng cục 8), đồng thời, tăng cường mảng tư vấn pháp luật cho phạm nhân tại các trại giam, dự kiến trong năm 2014 sẽ tổ chức 6 chương trình tại trại giam. 
2. Phát huy vai trò xung kích của Đoàn viên, thanh niên thành phố trong công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên, cơ chế phối hợp với lực lượng công an và các đơn vị:

- Tại các quận, huyện, phường, xã, thị trấn, vẫn duy trì hoạt động các đội, nhóm, tổ, CLB “Thanh niên tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội” với sự tham gia của 293.676 lượt đoàn viên thanh niên, thanh thiếu niên, cán bộ chiến sỹ công an tham gia rộng khắp các khu phố, xóm, ấp trên địa bàn dân cư, góp phần tích cực đấu tranh, phòng, chống tội phạm, cung cấp thông tin tố giác tội phạm, giúp cho lực lượng Công an và các cơ quan chức năng kịp thời phát hiện, ngăn chặn và giải quyết các vụ việc liên quan đến hoạt động buôn bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng chất ma túy và tệ nạn xã hội tại địa bàn. 
- Các Quận, Huyện đoàn tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng “Khu phố, ấp an toàn, sạch đẹp, văn minh, nghĩa tình” với nhiều phương thức đa dạng, phong phú đặc biệt tăng cường các hoạt động phòng ngừa các loại tội phạm hoạt động tại các địa bàn cụ thể: các chi đoàn thực hiện công trình “Khu phố không có tụ điểm hút chích ma túy”, “ Khu phố không có tội phạm ẩn náu”, “đội hình thanh niên tình nguyện sau 24h”, “Bảng tin an ninh”…, tại trường học đăng ký công trình “Không để ma túy xâm nhập học đường”, “Ký túc xá thanh niên tự quản”, “Phòng trọ sinh viên tự quản”…, tại các khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân thực hiện mô hình “Nhà trọ thanh niên tự quản.
- Năm 2014, Ban thư ký Hội LHTN Việt Nam Thành phố tiếp tục chỉ đạo Ủy Ban Hội LHTN Việt Nam 24 Quận, Huyện tiến hành ký kết liên tịch với Hội Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Hội Lực lượng Thanh niên xung phong thành phố về việc tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” cho học viên tại các Trung tâm, trường cai nghiện; phối hợp trong công tác tiếp nhận, tổ chức các hoạt động tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm, mời gọi và tạo điều kiện cho các bạn thanh niên sau cai nghiện tham gia các hoạt động Đoàn – Hội tại địa phương khi các bạn trở về, nhanh chóng hòa nhập cộng đồng, có điều kiện ổn định cuộc sống.

- Đối với công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, Đoàn Thanh niên và Công an các cấp phối hợp khảo sát, lập danh sách thanh thiếu niên chậm tiến, thanh niên sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng để tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương có quyết định phân công cho lực lượng công an, Đoàn thanh niên và các đoàn thể chính trị địa phương phối hợp quản lý, giáo dục, cảm hoá, giúp đỡ thông qua các nội dung hoạt động thiết thực, cụ thể như: tổ chức bồi dưỡng kiến thức trong phòng chống HIV/AIDS, chăm sóc, giáo dục sức khỏe cộng đồng, tổ chức các hoạt động VHVN-TDTT nhằm chăm lo đời sống tinh thần và vật chất cho thanh thiếu niên, tạo môi trường thuận lợi, lành mạnh giúp thanh thiếu niên tránh xa những cám dỗ của tệ nạn ma tuý, phòng ngừa, ngăn chặn các đối tượng xấu lợi dụng, lôi kéo vào con đường phạm tội và tệ nạn ma tuý. Thực hiện có hiệu quả công tác phối hợp quản lý, giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ thanh thiếu niên tại cấp Phường, Xã, thị trấn, nổi bật có mô hình “5+1”, “6+1”, trong tổ chức thực hiện có sự phân công quản lý theo đặc thù của từng đối tượng, có biên bản bàn giao và định kỳ hàng tháng, quý, năm có đánh giá kết quả phấn đấu rèn luyện, nhận xét sự tiến bộ của từng đối tượng thanh thiếu niên trong diện được giáo dục, cảm hóa trước khi đưa ra khỏi diện quản lý. 
III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:
1. Mặt được:


- Công tác Đoàn tham gia phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên trong 6 tháng đầu năm luôn được Ban Thường vụ Thành Đoàn quan tâm, chỉ đạo sâu sát. Các cơ sở Đoàn tiếp tục duy trì, chủ động thiết kế, xây dựng thực hiện các nội dung gắn với điều kiện đặc thù của địa phương, đơn vị. Bên cạnh đó, các hoạt động luôn nhận được sự quan tâm, hỗ trợ của cấp ủy, các ban ngành, đoàn thể từ thành phố đến tận khu phố, ấp, qua đó góp phần tích cực vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị và thành phố.

- Các hoạt động tuyên truyền giáo dục từng bước đã gắn với các đối tượng thanh niên theo đặc thù, đổi mới với nhiều phương thức sáng tạo, nội dung tuyên truyền được xây dựng phù hợp từng đối tượng.
- Cơ chế liên tịch, phối hợp với Công an thành phố, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban phòng chống AIDS, Lực lượng thanh niên xung phong đã được phát huy tối đa, qua đó tạo nền tảng cho các hoạt động Đoàn tham gia phòng chống tội phạm và tệ nạn tại cơ sở.
2. Hạn chế:
- Việc nhân rộng, đầu tư, nâng cao chất lượng các mô hình hiệu quả ở cơ sở còn chưa được quan tâm thực hiện một cách hiệu quả. Giải pháp thực hiện nội dung phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại khu vực công nhân lao động, trường học chưa thật sự đầu tư quyết liệt, cơ chế phối hợp giữa các đơn vị với địa phương trú động chưa được thực hiện thường xuyên.
- Việc vận động nguồn lực hỗ trợ cho hoạt động Đoàn tham gia phòng chống tội phạm trong thanh thiếu niên còn hạn chế do khó khăn trong tình hình kinh tế hiện nay, dẫn đến khó khăn trong việc duy trì thường xuyên các hoạt động, các mô hình hiệu quả ở cơ sở.

- Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên chưa được đầu tư đúng mức do công tác luân chuyển các bộ đoàn diễn ra nhanh, kỹ năng tiếp cận, nắm diễn biến tư tưởng thanh niên của lực lượng nòng cốt ở cơ sở còn nhiều hạn chế, từ đó gặp nhiều khó khăn trong việc mời gọi, thu hút các bạn thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương, thanh niên hòa nhập cộng đồng tham gia các hoạt động do Đoàn – Hội tổ chức.

IV. GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM:

1. Tiếp tục duy trì và phát huy những mô hình, giải pháp hiệu quả trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong lứa tuổi thanh thiếu niên; chỉ đạo nhân rộng các mô hình hay và kịp thời tuyên dương các gương tiêu biểu để nhân rộng điển hình.

2. Đẩy mạnh các hoạt động phối hợp tuyên truyền, công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong các đối tượng thanh thiếu niên với nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú (tập trung số đối tượng Thanh niên công nhân, sinh viên, học sinh THPT và thanh thiếu niên có biểu hiện phạm pháp và tệ nạn xã hội). Tổ chức triển khai, nhân rộng từ cấp Thành phố đến các quận, huyện mô hình phối hợp giữa Công an, Đoàn thanh niên và nhà trường tổ chức tuyên truyền pháp luật học đường (tập trung các nội dung tuyên truyền Luật phòng, chống ma tuý; về tác hại của ma túy; trong các trường THCS, THPT, CĐĐH trên địa bàn Thành phố.
3. Tăng cường các biện pháp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên mới nghiện và thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, tăng cường công tác kết hợp phân công nhiệm vụ cụ thể giữa công an, Đoàn Thanh niên, các tổ chức chính trị - xã hội, nhà trường và gia đình. Tăng cường công tác bồi dưỡng nghiệp vụ, kiến thức, kỷ năng cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên nòng cốt về phòng, chống ma túy, tệ nạn xã hội

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
Nơi nhận:


- TWĐ: Văn phòng, Ban TG, Ban ĐKTHTN, 


   Ban TNCN và ĐT;


- Cơ quan thường trực BCĐ PCTP&TNXH TP;


- Ủy ban MTTQ TP;


- Văn phòng CATP;


- Thường trực Thành Đoàn;


- Ban MT-ANQP-ĐBDC, TT CTXH TNTP;


- BTV các cơ sở Đoàn;


- Lưu VT-LT








