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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày  02 tháng 6 năm 2014


BÁO CÁO

Thực hiện nhiệm vụ nòng cốt chính trị của Đoàn trong 

Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh và các tổ chức thành viên
-------
1. Quan điểm, chủ trương của Thành Đoàn đối với Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên:

Nhận thức được tầm quan trọng của tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp đối với công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên cũng như vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn Thanh niên đối với Hội LHTN; Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đã xây dựng và quán triệt quan điểm “Toàn Đoàn làm công tác Hội”, “Hội đông hơn - Đoàn chất lượng hơn” trong hệ thống tổ chức Đoàn thành phố và các hoạt động của Đoàn – Hội. Đoàn luôn tạo điều kiện và làm nòng cốt, định hướng cho hoạt động của Hội LHTN và các tổ chức thành viên; sự phát triển của Hội và các tổ chức thành viên đóng vai trò quan trọng trong sự phát triển của tổ chức Đoàn.
Quan điểm của Thành Đoàn được thể hiện rõ trong Nghị quyết 09/NQ-BCH ngày 28/12/2009 về đẩy mạnh công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, giai đoạn 2009 – 2012; Nghị quyết số 06/NQ-ĐTN ngày 11/7/2013 về đẩy mạnh công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, giai đoạn 2013 – 2017 và các chương trình công tác hàng năm của Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn.

2. Về công tác cán bộ:

- Công tác cán bộ Hội được quan tâm, thực hiện đồng bộ với các nội dung công tác cán bộ Đoàn. Từ cấp Thành đến cơ sở, đội ngũ cán bộ Hội LHTN Việt Nam hầu hết là cán bộ Đoàn có đủ năng lực, phẩm chất được phân công phụ trách; cán bộ chủ chốt Hội các cấp đều là Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp trở lên, cơ chế này đã tạo điều kiện để tổ chức Đoàn thực hiện tốt vai trò định hướng cho các hoạt động của Hội. Các thay đổi về nhân sự Thường trực Hội LHTN các cấp đều có sự tham gia ý kiến và thống nhất giữa Đoàn Thanh niên – Hội LHTN. Đối với các tổ chức thành viên của Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng quan tâm phân công các đồng chí UVBTV, UVBCH hoặc cán bộ Đoàn tham gia và làm nòng cốt.

- Trong công tác quy hoạch cán bộ hàng năm, Thành Đoàn và các Quận/Huyện Đoàn có sự quan tâm đến quy hoạch các vị trí cán bộ Đoàn chủ chốt phụ trách công tác Hội LHTN; tham mưu cơ chế và tạo điều kiện cho cán bộ Hội được học tập, bồi dưỡng nâng cao về trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, đào tạo sau đại học và các lớp đào tạo theo chuyên đề khác. Công tác đào tạo, huấn luyện cán bộ Hội, thủ lĩnh thanh niên được triển khai thực hiện xuyên suốt và đầu tư nhiều giải pháp hoạt động từ cấp Thành đến cơ sở thông qua trại rèn luyện, trại huấn luyện kỹ năng, trại huấn luyện thủ lĩnh, trại nâng bậc hàng năm... Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam Thành phố và các cơ sở Hội tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hội cho đội ngũ cán bộ Hội các cấp, tổ chức học tập, thảo luận theo chuyên đề, bổ sung kiến thức, nâng cao năng lực công tác; tăng cường bồi dưỡng, bổ sung kiến thức các kỹ năng, phương pháp công tác phù hợp với tình hình mới
.

- Chế độ chính sách cho đội ngũ cán bộ Hội LHTN cũng được quan tâm. Nhiều cấp bộ Đoàn đã chủ động đề xuất cấp ủy Đảng, chính quyền tạo cơ chế thuận lợi về chế độ cho nhân sự phụ trách công tác Hội Liên hiệp thanh niên như: Chủ tịch Hội Liên hiệp thanh niên cấp phường, quận là Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân cùng cấp; bổ sung cộng tác viên cho Hội LHTN cấp phường, xã; phụ cấp kinh phí cho cán bộ Hội… Đẩy mạnh giải pháp chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ Hội, hội viên (vay vốn, trao tặng học bổng, xây nhà tình bạn, thăm hỏi nhân các dịp lễ tết…). Bên cạnh đó, các hoạt động biểu dương, tôn vinh cán bộ Hội, thủ lĩnh thanh niên được các cấp Hội thực hiện hàng năm
.

- Công tác luân chuyển, bố trí và điều động công tác đối với cán bộ Hội các cấp cũng được quan tâm. Định kỳ hàng năm, các cấp bộ Đoàn có chú ý điều động cán bộ trẻ tham gia công tác có thời hạn tại cơ sở để rèn luyện qua thực tiễn, hỗ trợ cơ sở về một số nghiệp vụ công tác; công tác kiện toàn, bố trí công tác mới được chú ý để đảm bảo yêu cầu công tác. Từ năm 2007 đến nay, đã có hơn 600 cán bộ Hội từ cấp xã đến cấp Thành luân chuyển, điều động tiếp nhận công tác khác.

3. Đảm bảo hoạt động của Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên:

- Các cấp bộ Đoàn Thành phố có trách nhiệm hỗ trợ Hội LHTN các cấp về cơ sở vật chất, trang thiết bị và các điều kiện cần thiết để hoạt động. Hội LHTN Việt Nam Thành phố và đa số các Hội, CLB, đội, nhóm trực được bố trí Văn phòng tại cơ quan số 05 Đinh Tiên Hoàng, Quận 1 hoặc tại trụ sở Thành Đoàn (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1). Các nội dung hoạt động của Hội LHTN Việt Nam Thành phố và tổ chức thành viên được tạo điều kiện để tổ chức tại trụ sở của Thành Đoàn, Hội LHTN Việt Nam Thành phố và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
- Tại 24 quận/huyện, Đoàn Thanh niên và Hội LHTN được bố trí chung trụ sở, do đó các cấp bộ Đoàn đã chủ động tham mưu cơ chế hoặc tạo điều kiện thuận lợi nhất về địa điểm, điều kiện vật chất cho Hội LHTN và các CLB, đội, nhóm trực thuộc sinh hoạt và tổ chức hoạt động.
- Đoàn các cấp tạo điều kiện thuận lợi về kinh phí để tổ chức Hội hoạt động hiệu quả. Hàng năm, các cấp bộ Đoàn đưa dự toán kinh phí hoạt động của Hội LHTN và các tổ chức thành viên vào dự toán kinh phí chung của Đoàn trình Ủy ban nhân dân cùng cấp xét duyệt và phân bổ. Ngoài ra, Đoàn Thanh niên còn chú ý khai thác, vận động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ cho hoạt động của Đoàn – Hội. Kinh phí hoạt động của các cấp Hội tăng dần qua các năm, cơ bản đáp ứng được các hoạt động do Hội LHTN đề ra hàng năm.

- Công tác thi đua, khen thưởng, động viên đối với Hội LHTN Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên được quan tâm thực hiện tốt. Các cấp Hội LHTN đều có phân công cán bộ phụ trách công tác thi đua, khen thưởng. Hội LHTN Việt Nam các cấp được xét trong hệ thống thi đua của Ủy ban nhân dân cùng các đoàn thể xã hội, nghề nghiệp. Các nội dung khen thường xuyên, khen thưởng theo chuyên đề hoặc khen thưởng đột xuất được đảm bảo
. Hội LHTN Việt Nam Thành phố trong những năm qua đã nhận được 02 Huân chương lao động hạng II, 02 Huân chương lao động hạng III và 02 Bằng khen Thủ tướng Chính phủ cho các thành tích trong công tác và hoạt động chuyên môn.
4. Định hướng nội dung, hoạt động của Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên:

Tổ chức Đoàn luôn tham gia trong mọi hoạt động của Hội LHTN để đảm bảo đảm bảo vai trò chính trị của tổ chức Đoàn, tôn trọng tính độc lập và các phương thức sinh hoạt riêng của mỗi tổ chức thành viên nhằm phát huy tính tích cực, chủ động sáng tạo của từng tổ chức, cùng hoàn thành tốt chức năng nhiệm vụ của mình; tham gia hiệu quả trong việc định hướng xây dựng chương trình công tác của Hội trong từng giai đoạn và từng năm; giải pháp hoạt động, các chỉ tiêu đặt ra trong chương trình công tác năm của Đoàn đều được cụ thể hóa và thực hiện thông qua hoạt động của tổ chức Hội. Đối với các tổ chức thành viên của Hội LHTN, Thành Đoàn tham gia định hướng đối với các nội dung quan trọng; chủ động đặt vấn đề để tổ chức thành viên tham gia hoặc đảm nhận thực hiện.

Bên cạnh đó, trong hầu hết các nội dung hoạt động của Hội LHTN, Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn luôn phân công các Ban trực thuộc, cán bộ Đoàn tham gia trong công tác tổ chức, thực hiện; có cơ chế kiểm tra, giám sát, đánh giá và rút kinh nghiệm trong mỗi hoạt động.

5. Kết quả hoạt động của Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên những năm qua:

Quán triệt quan điểm “Toàn Đoàn làm công tác Hội”, “Hội đông hơn - Đoàn chất lượng hơn”, trong những năm qua, Đoàn Thanh niên các cấp đã quan tâm xây dựng tổ chức Hội tại đơn vị hoặc tham gia củng cố tổ chức, nâng cao hiệu quả hoạt động Hội. Đoàn Thanh niên đảm bảo vai trò định hướng và tạo điều kiện về nhiều mặt để Hội và các tổ chức thành viên đẩy mạnh các phong trào trong thanh niên đơn vị, đặc biệt là hoạt động tình nguyện, hoạt động đồng hành với thanh niên. Tổ chức Đoàn – Hội các cấp đã có sự phối hợp hiệu quả trong thực hiện công tác tập hợp thanh niên, xây dựng và củng cố lực lượng. Hiện nay, lãnh đạo chủ chốt của Hội LHTN Việt Nam từ cấp Thành đến cơ sở đều đảm bảo tham gia Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp. Tại cấp Thành, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tham gia hỗ trợ công tác Hội, thực hiện một số chức năng, nhiệm vụ của Hội LHTN.
Qua việc tập trung những giải pháp trên, những năm qua, tổ chức Hội Liên hiệp thanh niên Thành phố không ngừng lớn mạnh và khẳng định được hình ảnh trong thanh niên. Nội dung hoạt động Hội ngày càng phong phú hơn, quan tâm đến lợi ích chính đáng, hợp pháp của thanh niên, đáp ứng tốt hơn nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên. Tổ chức Hội Liên hiệp thanh niên được thành lập và duy trì tại tất cả các phường, xã, thị trấn trên địa bàn Thành phố; số lượng các chi hội ngày càng tăng, hình thành chi hội trong từng đối tượng thanh niên, từng lĩnh vực khác nhau, mở rộng tính mặt trận của tổ chức Đoàn – Hội. Các hội ngành nghề, sở thích trực thuộc Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố tiếp tục được củng cố, phát huy hiệu quả hoạt động. Hiện nay, Hội LHTN Việt Nam Thành phố có 20 Hội, CLB, đội, nhóm trực thuộc theo ngành nghề, sở thích, đối tượng như: Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thanh niên khuyết tật, Hội Vệ sĩ trẻ, Hội Du học sinh, Câu lạc bộ Giám đốc điều hành, Câu lạc bộ Quốc tế thanh niên, Nhóm những ước mơ xanh, Đội CTXH Giới trẻ hành động… đáp ứng đa dạng sở thích, ngành nghề và nhu cầu của các đối tượng thanh thiếu niên qua đó mở rộng mặt trận tập hợp của Hội Liên hiệp thanh niên Thành phố.

Ở cơ sở, tiếp tục quan tâm thành lập các Câu lạc bộ, Đội nhóm theo ngành nghề và sở thích khá đa dạng như: các Câu lạc bộ kỹ năng, Đội nhóm công tác xã hội, Đội thanh niên xung kích đảm bảo an toàn giao thông, Chi hội Nhà trọ, chi hội ngoài nhà nước… Mô hình Tổng đoàn Sao Bắc Đẩu ngày càng phát triển, tiếp tục khẳng định được sức sống, khả năng tập hợp, là môi trường giáo dục, rèn luyện kỹ năng khá hiệu quả cho thanh thiếu nhi thành phố. Các CLB, đội, nhóm không thuộc Đoàn – Hội dần được quy tụ và tham gia tích cực vào các hoạt động chung của tổ chức Hội các cấp.

Với vai trò nòng cốt chính trị, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố đã tham gia định hướng, tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ VI (2009 – 2014), đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng của thanh niên thành phố được xã hội quan tâm. Nhiều năm liền, Hội LHTN Việt Nam thành phố được Trung ương Hội LHTN Việt Nam đánh giá là đơn vị xuất sắc dẫn đầu cụm thi đua. Năm 2011, Hội LHTN Việt Nam Thành phố vinh dự được trao tặng Huân chương lao động hạng II về những đóng góp cho sự nghiệp xây dựng đất nước, thành phố.
Các tổ chức thành viên của Hội LHTN Việt Nam Thành phố ngày càng phát triển, có tính chủ động hoạt động trên cơ sở định hướng của Thành Đoàn và Hội LHTN Việt Nam Thành phố, có tính độc lập về hình ảnh xuất hiện. Một số đơn vị đã có nhiều nội dung hoạt động lớn, thiết thực, có diện tác động sâu rộng; nhiều đơn vị đã khẳng định được vị trí trong cộng đồng xã hội, trong thanh thiếu nhi và người dân thành phố như: Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ, CLB Giám đốc điều hành, CLB Quốc tế thanh niên CLB Hội tình nguyện chung tay vì cộng đồng, Nhóm tình nguyện những ước mơ xanh…
 
6. Khó khăn, hạn chế, bài học kinh nghiệm:

6.1. Khó khăn, hạn chế:

- Có nơi tổ chức Đoàn chưa chú ý đến việc định hướng chính trị, tư tưởng trong các hoạt động của tổ chức Hội và tổ chức thành viên; chưa quan tâm đến việc phân công cán bộ giỏi, đủ năng lực, phẩm chất vào cơ quan lãnh đạo của Hội cũng như phân công cán bộ Đoàn, đoàn viên tham gia sinh hoạt và làm nòng cốt trong các hoạt động của tổ chức Hội. 

- Một số ít đoàn viên chưa ý thức được vai trò là hạt nhân nòng cốt trong tham gia các hoạt động của tổ chức Hội. 

- Một số cơ sở Đoàn còn chậm và lúng túng trong thực hiện vai trò định hướng cho Hội LHTN trong thiết kế, tổ chức và sáng tạo những phong trào, hoạt động, loại hình sinh hoạt mới, bắt nhịp với tình hình và nhu cầu hiện nay của thanh niên. Có địa phương vẫn chưa xác lập và phân rõ vai trò giữa Đoàn và Hội trong tổ chức hoạt động, dẫn đến hình ảnh, vai trò của tổ chức Hội vẫn chưa thật sự rõ nét.

- Điều kiện kinh phí cho hoạt động của Hội LHTN và các tổ chức thành viên vẫn còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu thực tiễn của công tác. 

- Một số cơ sở Hội chưa xem trọng vai trò nòng cốt của tổ chức Đoàn; chưa tích cực phối hợp với tổ chức Đoàn để giải quyết các vấn đề tại cơ sở.
6.2. Bài học kinh nghiệm:
- Cần tập trung đầu tư cho đội ngũ cán bộ Hội LHTN các cấp và thủ lĩnh thanh niên, đây là nhân tố quan trọng quyết định đến chất lượng hoạt động của Hội và hiệu quả của công tác tập hợp thanh niên. Tổ chức Đoàn cần giới thiệu những cán bộ Đoàn tiêu biểu và am hiểu về hoạt động của Hội LHTN để tham gia làm chủ chốt trong Ủy ban Hội LHTN các cấp và tổ chức thành viên của Hội; đồng thời, quan tâm đến cơ chế, chính sách cho đội ngũ cán bộ Hội.
- Cần tham mưu và tạo các cơ chế thuận lợi để Hội LHTN và các tổ chức thành viên hoạt động; phát huy tính chủ động, sáng tạo của từng tổ chức, tổ chức Đoàn tập trung định hướng về mặt nội dung hoạt động.

- Tạo điều kiện để tổ chức Hội LHTN xuất hiện mạnh mẽ ra cộng đồng và trong thanh niên; xác lập rõ cơ chế hoạt động giữa Đoàn và Hội LHTN.

7. Giải pháp trong thời gian tới:

Tổ chức Đoàn các cấp cần thống nhất nhận thức và hành động trên tinh thần Nghị quyết số 06/NQ-ĐTN, ngày 11/7/2013 của Ban Chấp hành Thành Đoàn đã đề ra về việc đẩy mạnh công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, giai đoạn 2013 – 2017, trong đó, cần tập trung những giải pháp sau:
- Xác lập rõ vị trí, vai trò và cơ chế phối hợp của tổ chức Đoàn – Hội trong các hoạt động; chú ý nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn và hiệu quả lãnh đạo của tổ chức Đoàn Thanh niên các cấp, đặc biệt tại cơ sở.
- Xác lập rõ vị trí, vai trò, cơ chế phối hợp của tổ chức Đoàn – Hội trong công tác tập hợp thanh niên; nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, đặc biệt là chất lượng cơ sở; nâng cao hiệu quả lãnh đạo của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp; tăng cường tổ chức các hoạt động phong trào hướng đến rộng rãi các đối tượng thanh niên trên địa bàn.

- Tăng cường các nguồn lực để Hội LHTN Việt Nam các cấp tổ chức hiệu quả các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên trong lao động, học tập, làm kinh tế…; tạo điều kiện để tổ chức Hội xuất hiện mạnh mẽ, gần gũi với thanh niên, hình ảnh của Hội phải gắn liền với các hoạt động thiết thực, đáp ứng được nhu cầu đa dạng của thanh niên, tham gia giải quyết hiệu quả các vấn đề kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị. Đặc biệt, quan tâm, đầu tư đến công tác truyền thông trong từng hoạt động cụ thể.

- Phát huy tốt hơn vai trò của đội ngũ cán bộ Đoàn trong phối hợp xây dựng và tổ chức thực hiện các chương trình, cuộc vận động của Hội LHTN Việt Nam; chọn cử cán bộ thật sự có năng lực, tâm huyết, trưởng thành từ công tác thanh niên tham gia vào cơ quan lãnh đạo các cấp của tổ chức Hội; chú ý đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác Hội, đội nhóm trưởng, thủ lĩnh thanh niên có kỹ năng và phương pháp làm việc; kịp thời tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp những cơ chế, chính sách cần thiết về nhân sự để đảm bảo cho tổ chức Hội hoạt động hiệu quat.
- Nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi đoàn viên trong tham gia xây dựng tổ chức Hội. Đoàn viên có trách nhiệm nắm bắt và phản ánh kịp thời với tổ chức Đoàn về nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên; nắm chắc chủ trương, nội dung hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội để tuyên truyền, vận động thanh niên; tích cực tham gia sinh hoạt trong tổ chức Hội LHTN Việt Nam và làm nòng cốt trong các đội hình thanh niên, phấn đấu trở thành thủ lĩnh thanh niên trong các đội hình đó. 

- Tham mưu cơ chế hỗ trợ cho hoạt động của các tổ chức thành viên của Hội; đầu tư nâng chất, củng cố một số đơn vị hoạt động chưa hiệu quả; tăng cường định hướng nội dung, gắn và phát huy các tổ chức thành viên của Hội với các hoạt động chung của thanh niên Thành phố.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Ban Bí thư, Ban TNCN&ĐT; VP 1, 2;


- Ban Dân vận Thành ủy: VP, Phòng Đoàn thể;


- UBND TP: TT, VP


- VP MTTQ TP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu (VT).








� Qua các năm, có 20.236 cán bộ Hội các cấp được tạo điều kiện học tập nâng cao trình độ chuyên môn, 5.357 cán bộ Hội được học tập lý luận chính trị và thanh vận; tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho 53.111 cán bộ Hội.


� Từ 2007 đến nay đã có hơn 26.000 lượt cán bộ Hội các cấp, thủ lĩnh thanh niên được tuyên dương, khen thưởng


� Năm 2013, kinh phí cấp cho các hoạt động của Hội LHTN Việt Nam Thành phố năm 2013 là 3,1 tỷ đồng, kinh phí cấp cho hoạt động của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam 24 quận/huyện là 2,89 tỷ đồng.


� Tính từ năm 2007 đến năm 2013 đã có 31 tập thể, cá nhân nhận được các hình thức khen thưởng từ mức Bằng khen Thủ tướng Chính phủ trở lên; 8005 tập thể, cá nhân thuộc Hội LHTN Việt Nam các cấp nhận các hình thức khen thưởng như giấy khen Hội LHTN Việt Nam TP, Bằng khen UBND Thành phố, Bằng khen Trung ương Hội LHTN Việt Nam.


� Giải thưởng Doanh nhân trẻ TP. Hồ Chí Minh xuất sắc, diễn đàn CEO 3.0, các chương trình kết nối giao thương trong và ngoài nước, các hội thảo, tọa đàm, chương trình đào tạo (Hội Doanh nhân trẻ TP); các trại huấn luyện thủ lĩnh, trại nâng bậc và công tác huấn luyện kỹ năng, sinh hoạt tập thể thường xuyên tại các công viên (Tổng đoàn Sao Bắc Đẩu); các chương trình CEO Lunch, CEO night và hội thảo “Kết nối giao thương Việt Nam – Nhật Bản” (CLB Giám đốc điều hành); hoạt động khám bệnh, phát thuốc miễn phí và chăm lo cho người nghèo (Hội Thầy thuốc trẻ TP); học bổng “Ánh sáng niềm tin”, chương trình “Trung thu cho em”, “Giáng sinh 5 xu”, “Gói mùa xuân – Đong yêu thương”, chương trình “Viết tiếp ước mơ của Thúy”… (Nhóm tình nguyện Những ước mơ xanh); học bổng “Chung tay vì cộng đồng”, dự án “Cơm chay vì cộng đồng”, trường học, nhà tình bạn và giếng nước… (CLB Hội tình nguyện Chung tay vì cộng đồng); chương trình “Đọc sách miễn phí tại công viên” (Nhóm tình nguyện Góp Sáng); Hội thi “Fly my VietNam”, trại hè tiếng anh SKY, Quỹ học bổng CDS… (CLB Quốc tế thanh niên); Ngày hội Du học và bạn trẻ, “Du học và khởi nghiệp”, Xuân tình nguyện… (Hội Du học sinh)…





