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_______
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:



Thực hiện Kế hoạch số 2111/KH-UBND ngày 19/5/2014 của Ủy ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2014 với chủ đề “Thiếu nhi thành phố Anh hùng nói lời hay, làm việc tốt”, với vai trò Phó ban Thường trực Ban Chỉ đạo Hè cấp Thành, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lớp tập huấn dành cho Phụ trách Hè và Phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư năm 2014 với 450 đồng chí tham gia, với các nội dung: quán triệt nội dung trọng tâm và điểm mới trong tổ chức hoạt động hè năm 2014; thảo luận tổ chức sinh hoạt Hè theo chủ điểm tháng và nội dung sinh hoạt hè cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư, phương pháp nắm bắt tâm lý thiếu nhi và kỹ năng tổ chức sinh hoạt thiếu nhi. Ngoài ra, các đơn vị thành viên Ban Chỉ đạo Hè thành phố đã ban hành Kế hoạch và triển khai đến các đơn vị trực thuộc phối hợp tổ chức hoạt động Hè cho thiếu nhi.


24/24 quận, huyện đã xây dựng Kế hoạch và tổ chức Hội nghị triển khai nội dung hoạt động Hè gắn với tập huấn cho lực lượng phụ trách thiếu nhi tại các khu phố, ấp với các nội dung: kỹ năng tổ chức trò chơi, sinh hoạt tập thể dành cho thiếu nhi, kỹ năng sơ cấp cứu, xử lý tình huống khi xảy ra tai nạn với trẻ em…. Đồng thời, tuyên truyền thiếu nhi sinh hoạt hè với nhiều hình thức như treo băng rôn, phát thanh vận động thiếu nhi sinh hoạt hè, vận động trong giới của các đoàn thể, trong các cuộc họp khu phố, tổ dân phố, phát phiếu đăng ký sinh hoạt hè. Ban Chỉ đạo sinh hoạt hè quận 2, Tân Bình đã triển khai phiếu khảo sát nhu cầu sinh hoạt hè đối với thiếu nhi, gắn với các nội dung hoạt động tìm hiểu về lịch sử, văn hóa, phát huy năng khiếu và ôn tập kiến thức trong hè; hoạt. Trên cơ sở khảo sát nhu cầu, Ban Chỉ đạo hè quận đã chỉ đạo các đơn vị xây dựng nội dung hoạt động phù hợp với nhu cầu của thiếu nhi. 

Đến ngày 09/6/2014, đã có 20/24 quận huyện (riêng Quận Tân Bình, Tân Phú, Phú Nhuận và huyện Cần Giờ chọn phường, xã khai mạc điểm), 319/319 phường, xã, thị trấn và 1.567 khu phố, ấp tổ chức khai mạc Hè thu hút 671.825 thiếu nhi tham gia. 
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Hoạt động cấp Thành:


Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố tổ chức Hành trình “Kết nối yêu thương” nhân ngày quốc tế thiếu nhi 1/6. Trong hành trình đã tổ chức sân chơi, thăm hỏi và tặng 1.210 phần quà (tổng trị giá 1.210.000đ) cho các em thiếu nhi đang sinh sống và học tập tại Trung tâm nuôi dưỡng bảo trợ trẻ em Tam Bình, Trung tâm bảo trợ trẻ em mồ côi Thị Nghè, Làng nuôi dưỡng trẻ em SOS và Trung tâm Giáo dục dạy nghề Thanh thiếu niên thành phố. Ngoài ra, trong khuôn khổ ngày hội “Thiếu nhi thành phố làm nghìn việc tốt” đã đến thăm và tặng quà cho các em thiếu nhi đang điều trị tại Làng Hòa Bình – Bệnh viện Từ Dũ, Bệnh viện Ung bướu và Trường Giáo dục chuyên biệt 15/5 quận 11. 


Thiết thực tổ chức hoạt động chăm lo cho thiếu nhi thành phố và con em của CNVC-LĐ trong mùa hè, Liên đoàn Lao động Thành phố phối hợp với Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh tổ chức “Trại hè Thanh Đa” lần thứ 36 năm 2014tại Nhà nghỉ Thanh Đa với chủ đề “Em là chiến sĩ nhỏ Điện Biên”. Từ 02/6/2014 đến 26/7/2014, gồm 8 đợt. (mỗi đợt 5 ngày, từ thứ hai đến thứ sáu hàng tuần) để giáo dục các em thiếu nhi về truyền thống “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc ta, nâng cao nhận thức về tinh thần yêu nước, rèn luyện ý thức tự giác, kỹ năng thực hành xã hội. Trong đợt 1 hội trại đã thu hút hơn 610 trại sinh, với nhiều hoạt động diễn ra sôi nổi như: sân khấu hóa “Em là chiến sĩ Điện Biên”, các trò chơi rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, sân chơi tìm kiếm tài năng, nhảy múa tập thể, thi đấu bóng đá… 


Nhà Thiếu nhi thành phố phối hợp cùng Trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức khai mạc Trại rèn luyện hè “Phù Đổng” đợt 1/2014 với 90 em thiếu nhi từ 9-15 tuổi tham gia. Hội trại đã giúp các bạn nhỏ khám phá bản thân thông qua việc tham gia các trò chơi giáo dục sinh động, trắc nghiệm và nhiều hoạt động vận động khác để cùng chia sẻ và thể hiện năng khiếu của mình. Ngoài ra, những trò chơi rèn luyện và chuyên đề kỹ năng giao tiếp, ứng xử giúp các em xây dựng mối quan hệ tích cực với bạn bè xung quanh. Song song đó, nhân dịp ngày quốc tế thiếu nhi 1/6, nhằm tạo sân chơi lành mạnh cho thiếu nhi toàn thành phố, Nhà thiếu nhi thành phố đã tổ chức Tuần lễ “Ngày hội tuổi thơ” năm 2014, thu hút sự tham gia của hơn 2.000 em thiếu nhi, trao hơn 1.000 phần quà trao tặng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Đến với ngày hội các em được tham gia nhiều hoạt động bổ ích như: trò chơi dân gian,văn nghệ thiếu nhi, gian hàng ẩm thực, cùng với các hoạt động văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao. 

Hội đồng Đội phối hợp cùng Nhà Thiếu nhi thành phố tổ chức Hành trình du khảo Hào khí miền Đông năm 2014 với sự tham gia của 154 em thiếu nhi và 40 phụ trách, tham gia hành trình các em được tham quan, tìm hiểu lịch sử, truyền thống cách mạng và các di tích lịch sử các tỉnh miền Đông Nam bộ. Đồng thời, các em được trải nghiệm và rèn luyện tính kỷ luật, tính tự quản và kỹ năng hoạt động dã ngoại thông qua loại hình du khảo truyền thống của thiếu nhi thành phố Hồ Chí Minh.



Phát huy thành công Ngày hội chăm sóc sức khỏe trẻ em lần 1/2013, Sở Y tế phối hợp cùng Hội Y tế công cộng và Thành Đoàn Tp. Hồ Chí Minh tổ chức Ngày hội Chăm sóc sức khỏe trẻ em lần 2 năm 2014 vào ngày 31/5 và 01/6/2014 thu hút hơn 5.000 em thiếu nhi đến tham gia hoạt động. Tại ngày hội, phụ huynh được hướng dẫn các kiến thức chăm sóc sức khỏe cho trẻ em, nghe báo cáo chuyên đề dinh dưỡng dành cho trẻ. Riêng các bé ngoài việc tham gia sân chơi vận động tại công viên còn được khám, chữa bệnh và cấp thuốc miễn phí từ các bệnh viện của thành phố như Bệnh viện Nhi Đồng 1, Nhi Đồng 2, Từ Dũ, Mắt, Răng hàm mặt, Chấn thương chỉnh hình, Đa khoa Sài Gòn...


Thiết thức tổ chức các sân chơi và hoạt động chăm lo cho các em thiếu nhi trong dịp Hè, Báo Khăn Quàng Đỏ -  Tập đoàn SCG (Thái Lan) và Quận Đoàn Tân Bình cùng phối hợp tổ chức Ngày hội thiếu nhi “Chung một ước mơ” tại Công viên Hoàng Văn Thụ (Tân Bình) thu hút hơn 500 em thiếu nhi tham gia. Ngày hội được chia thành bốn khu vực: Trò chơi truyền thống, sáng tạo, khéo tay hay làm và thân thiện với môi trường với nhiều hoạt động bổ ích, khuyến khích trẻ phát triển toàn diện về mặt thể chất, tinh thần… Tại đây, các em thiếu nhi không chỉ được vui chơi, tham gia nhiều hoạt động sáng tạo mà còn nhận được nhiều phần quà chuẩn bị cho năm học 2014 – 2015.



Sáng ngày 7/6, Ban Thường vụ Thành Đoàn Tp. Hồ Chí Minh đã tổ chức ra quân chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ lần 8 năm 2014. Chiến dịch năm nay diễn ra từ ngày 7/6 đến 6/7/2014 với hơn 50.000 lượt chiến sĩ tham gia được chia thành hai chặng: chặng 1 “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ vì đàn em” và chặng 2 “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ rèn luyện và trưởng thành”. Nội dung tập trung trong chiến dịch năm nay là vui chơi với trẻ em các khu phố, tình nguyện vệ sinh môi trường, thu gom sách báo cũ, thăm ba má phong trào, rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, tham quan tìm hiểu các địa chỉ đỏ, giáo dục truyền thống yêu nước…Sau lễ ra quân, các chiến sĩ Hoa phượng đỏ đã đến  tổ chức sân chơi và tặng quà cho các em ở mái ấm, nhà mở, trung tâm nuôi dưỡng trẻ mồ côi trên địa bàn thành phố.
2. Hoạt động cơ sở:



Ủy ban Nhân dân thành phố đã chỉ đạo Ủy ban Nhân dân huyện Nhà Bè tổ chức Lễ khai mạc hè và phát động tháng hành động vì trẻ em năm 2014 với hơn 450 em thiếu nhi tham gia. Trong chương trình Ban Thường vụ Thành đoàn đã trao tặng 20 xe đạp cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, các đơn vị Quận đoàn 7 trao tặng 5 suất học bổng và tổ chức 1 chương trình văn nghệ phục vụ thiếu nhi Quận đoàn 9 trao tặng 2.000 quyển tập và Quận đoàn 10 cũng trao tặng 50 bàn học sinh và 2.000 quyển tập để gửi đến các em thiếu nhi trong dịp hè. Sau lễ khai mạc chương trình các em còn được tham gia các gian hàng trò chơi dân gian các gian hàng phục vụ ẩm thực. Bên cạnh đó, Huyện Nhà Bè đã khánh thành câu lạc bộ bơi lội và hồ bơi dành cho thanh thiếu nhi.     


Quận Ủy - UBND - Ủy Ban Mặt Trận Tổ Quốc 24 quận huyện tổ chức khai mạc hè nhằm chào mừng ngày quốc tế thiếu nhi 1/6 với nhiều hoạt động phong phú được diễn ra như: văn nghệ, ảo thuật, xiếc thú, các trò chơi dân gian. Trao tặng hơn 441.261 phần quà cho các em thiếu nhi, với tổng trị giá khoảng 11,5 tỷ đồng, kết hợp với khai mạc hè và triển khai kế hoạch tổ chức hoạt động hè 2014. Các khu phố - ấp tổ chức khai mạc hè tại các tụ điểm sinh hoạt hè với nhiều hình thức va nội dung phong phú như: các trò chơi dân gian, sinh hoạt tập thể, tuyên truyền cho các em thiếu nhi về Luật trẻ em bằng hình thức thi đố vui, phát động phong trào tập thể dục buổi sáng và các hoạt động văn hóa văn nghệ, thu hút hơn 160.000 lượt thiếu nhi tham gia. 


Một số hoạt động nổi bật trong đợt hoạt động khai mạc Hè: Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè Quận 1 đã tổ chức “Ngày hội tuổi thơ” với nhiều hoạt động bổ ích như tô tượng, vẽ tranh, thi lắp ráp Lego, khu vực Sáng tạo kỹ thuật, khu trò chơi dân gian, xếp cào cào lá dừa, sân khấu tạp kỹ ảo thuật, xiếc, văn nghệ cho thiếu nhi trên địa bàn, đồng thời trao tặng 600 phần quà thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 120.000.000đ. 10/10 phường tổ chức Khai mạc hè năm 2014 và chăm lo cho hơn 2500 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn phường. Ban Chỉ đạo Hè quận Thủ Đức tổ chức Lễ kỷ niệm ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 và khai mạc hè năm 2014, lồng ghép nhiều nội dung phục vụ cho thiếu nhi trên địa bàn Quận như: múa lân, văn nghệ, xiếc, ảo thuật, tổ chức các sân chơi miễn phí cho thiếu nhi. Đặc biệt trong chương trình này, Quận Đoàn đã phối hợp tổ chức khám sức khỏe cho hơn 300 thiếu nhi, tặng quà cho 545 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, phát hành 1000 vé bơi miễn phí cho thiếu nhi. Ngoài ra, Quận Đoàn đã phối hợp tổ chức chương trình “Nụ cười trẻ thơ” và tặng 50 phần quà thiếu nhi tại các lớp học tình thương trên địa bàn Quận. Ban chỉ đạo hè Quận 9 đã tổ chức khai mạc Hè năm 2014 – mừng ngày quốc tế thiếu nhi 1/6 với nhiều nội dung phong phú và đa dạng, có nhiều sân chơi như: các trò chơi dân gian, các trò chơi vận động, các sân chơi sáng tạo, xiếc, ảo thuật và trao tặng hơn 1.000 phần quà bánh cho thiếu nhi đến tham dự, với tổng trị giá 60.000.000 đồng … Nhà thiếu nhi Quận 9 cũng đã tổ chức khai giảng các lớp năng khiếu hè năm 2014 cho hơn 1000 thiếu nhi như: các lớp võ thuật như Taewondo; Karatedo, Vovinam, Võ cổ truyền, Lân Sư Rồng, các lớp khéo tay… Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè huyện Củ Chi tổ chức Đại hội “Cháu ngoan Bác Hồ” và lễ Khai mạc hè tại Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện với sự tham gia của hơn 350 em học sinh trên địa bàn, trong chương trình đã tuyên dương và trao 90 giấy chứng nhận Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện và 90 phần quà cho các em đạt thành tích tiêu biểu trong học tập và rèn luyện. Đồng thời phối hợp với Tổng công ty điện lực Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức chương trình “ Chung sức trẻ tình nguyện vì an sinh xã hội” trao tặng 20 phần quà cho 20 em học sinh nghèo, hiếu học tổ chức sửa chữa, thay thế thiết bị điện cho hơn 150 hộ gia đình khó khăn trên địa bàn huyện.

Trong những ngày đầu Hè, quận 3, quận 6 và quận 9 đã khánh thành phòng chiếu phim 3D phục vụ miễn phí cho thiếu nhi trên địa bàn.
3. Bảng tổng hợp kinh phí hoạt động Hè 24 quận, huyện:

	TỔNG KINH PHÍ
	PHÂN TÍCH

	
	Ngân sách
	Ban, ngành

đoàn thể chi theo kế hoạch năm
	Nguồn vận động
	UBND Quận, Huyện và phường, xã, thị trấn

cấp thêm (nếu có)

	
	Tổng số kinh phí =  số tiền của 01 thiếu nhi x Tsố em
	Cấp về  phường xã
	Giữ lại quận, huyện
	
	Cấp quận, huyện (tính chung của tất cả ban, ngành, đoàn thể)
	Cấp phường, xã
	

	34,484,137,600
	30,967,761,600
	24,555,717,500
	6,412,044,100
	941,040,000
	1,204,025,000
	1,241,347,000
	130,000,000


Đến ngày 09/6/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã nhận được Kế hoạch tổ chức hoạt động Hè của Sở Lao động – Thương binh và xã hội, Sở Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy, Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố, Hội Chữ thập đỏ thành phố, Hội Cựu Chiến binh Thành phố và Kế hoạch tổ chức hoạt động Hè của 24/24 quận, huyện.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ



(Đã ký)

           
Phạm Hồng Sơn






(Phó ban TT Ban Chỉ đạo SHH năm 2014)
Nơi nhận:


- VP TW Đoàn, Hội Đồng Đội TW;


- VP, Ban dân vận, Ban Tuyên giáo Thành ủy;


- UBND TP: Đ/c Hứa Ngọc Thuận – Trưởng Ban Chỉ đạo hè TP;             Văn phòng UBND Tp;


- Ban Chỉ đạo Sinh hoạt Hè TP;


- BTV Thành Đoàn;


- 24 quận, huyện Đoàn;


- VP.
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