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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 

***
Số: 194-BC/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 7 năm 2014


BÁO CÁO NHANH
Hoạt động của các chiến dịch tình nguyện hè – Năm 2014
-------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; kế hoạch số 92 – KH/TĐTN ngày 12/2/2014 triển khai thực hiện Năm Thanh niên tình nguyện – Năm 2014; Ban Thường vụ Thành Đoàn thông tin nhanh kết quả tổ chức các hoạt động trong các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014, cụ thể như sau: 
I. CHIẾN DỊCH TÌNH NGUYỆN HOA PHƯỢNG ĐỎ:

1. Tổng quan chung:

- Thời gian: diễn ra từ ngày 07/6 đến 06/7/2014. Tính đến thời điểm hiện tại đã hoàn tất các hoạt động của chiến dịch.
- Địa bàn hoạt động: thành phố Hồ Chí Minh.

- Lực lượng: 50.000 chiến sĩ là học sinh THPT, học sinh THCS, cán bộ giáo viên (tăng 30% so với số lượng chiến sĩ năm 2013).

- Tình hình chiến sĩ tại cơ sở: chiến sĩ tham gia chiến dịch không có vấn đề lớn về sức khỏe, tinh thần chấp hành kỷ luật tốt, đảm bảo an ninh, an toàn khi thực hiện nhiệm vụ tại địa phương.

- Cấp Thành: thành lập 04 Đội hình chuyên tổ chức “50 sân chơi Khoa học vui”, sinh hoạt thiếu nhi, an toàn giao thông, văn hóa văn nghệ, ôn tập hè, tuyên truyền bảo vệ môi trường… Bên cạnh đó, tại tuyến cơ sở đã thành lập hơn 100 đội hình chuyên tổ chức các hoạt động của chiến dịch.
2. Kết quả hoạt động:

2.1. Chương trình “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ vì đàn em”:

- Tiếp tục duy trì việc tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi với các hình thức: sân chơi, hát, múa, ôn tập hè, hội thi, ngày hội… Các đội hình sinh hoạt thiếu nhi tại cơ sở đã phối hợp với Nhà thiếu nhi các quận - huyện tổ chức các lớp năng khiếu hè, các khóa học bơi ngắn hạn, sân chơi vận động trường… cho thiếu nhi và chiến sĩ Hoa phượng đỏ. Bên cạnh đó, các cơ sở đã chủ động tổ chức các hoạt động gây quỹ để hỗ trợ, giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Ban Chỉ huy chiến dịch đã thành lập Đội hình chuyên cấp Thành tổ chức 50 sân chơi Khoa học vui tại 24 quận, huyện với các nội dung sáng tạo nhằm đem khoa học đến gần với thực tế, giúp thiếu nhi có thêm sân chơi lý thú, trực quan bên cạnh những bài học từ sách vở. 

- Hoạt động cao điểm “Ngày gia đình tình nguyện” đã diễn ra trong ngày 21/6/2014 tại địa bàn 24 quận - huyện nhằm vận động gia đình, khu phố cùng chung tay bảo vệ môi trường, tổng vệ sinh nhà cửa; quyên góp, hội thu sách bao, giấy vụn, gấu bong cũ, đồ chơi cũ, … gây quỹ và trao tặng quà cho thiếu nhi khó khăn trên địa bàn, góp phần xây dựng nếp sống văn minh, thắt chặt tinh thần đoàn kết giữa các thành viên gia đình với nhau.

2.2. Chương trình “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ rèn luyện và trưởng thành”:

- Triển khai thực hiện các hoạt động được xác lập như: tuyên truyền văn hóa giao thông, xây dựng nếp sống văn minh đô thị… thông qua các đội hình tình nguyện. Từ cấp Thành đến cơ sở đẩy mạnh hoạt động huấn luyện, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho chiến sĩ Hoa phượng đỏ như: Cấp thành tổ chức 25 chương trình tập huấn kỹ năng với các nội dung  Hướng nghiệp – Chinh phục ước mơ, Phương pháp học tập hiệu quả, Phương pháp giải quyết vấn đề, Kỹ năng giao tiếp, Kỹ năng tư duy sáng tạo… Cấp cơ sở tổ chức tập huấn kỹ năng về sinh hoạt tập thể, kỹ năng quản trò, giao tiếp, kỹ năng sơ cấp cứu; 100 buổi nói chuyện chuyên đề về giáo dục giới tính, tâm sinh lý tuổi mới lớn cho chiến sĩ Hoa phượng đỏ. 
- Mô hình phối hợp với cơ sở Đoàn Khu vực Công nhân lao động và trường học tổ chức các chương trình “Trải nghiệm thực tế” tiếp tục được phát huy hiệu quả. Chương trình “Vì người bạn ngoại thành” được tiếp tục chỉ đạo thực hiện tại 5 huyện ngoại Thành, thu hút nhiều chiến sĩ tham gia. Kết quả có 20/20 quận nội thành tổ chức với 51 chương trình.
- Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp đã tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử, đền ơn đáp nghĩa, thăm hỏi các gia đình thương binh liệt sĩ, mẹ Việt Nam anh hùng.
- 24/24 quận huyện tổ chức Ngày hội “Rèn luyện và trưởng thành” theo chỉ đạo của cấp thành với nhiều hình thức đa dạng, sinh động, ý nghĩa chính thức khép lại mùa chiến dịch với nhiều ý nghĩa và bài học bổ ích.

2.3. Công tác xây dựng và phát triển lực lượng: trong thời gian diễn ra chiến dịch có 02 đảng viên được kết nạp là chiến sĩ Hoa phượng đỏ.

2.4. Đánh giá hệ thống chỉ tiêu:

	TT
	NỘI DUNG
	KẾT QUẢ

	1. 
	Mỗi quận - huyện đoàn xác định và thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên vì đàn em
	24/24 quận - huyện đều xác lập và thực hiện ít nhất 01 CTTN đạt 100%

	2. 
	100% các đội hình thực hiện thăm hỏi, chăm sóc, các Ba, Má phong trào sinh viên, học sinh, gia đình có công với cách mạng, các địa chỉ đỏ, khu di tích lịch sử, văn hóa tại địa phương;
	100 %


	3. 
	Mỗi quận phải có ít nhất 01 đội hình tham gia chương trình “Vì người bạn ngoại thành”
	20/20 quận, 51 chương trình, 35 đội hình. Đạt 100%

	4. 
	Mỗi quận - huyện Đoàn thực hiện ít nhất 02 chương trình tư vấn tâm lý, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh
	25 chương trình/24 quận - huyện. Đạt 52%

	5. 
	Mỗi đơn vị quận - huyện tổ chức ít nhất 01 chương trình “Hành trang tri thức” cho chiến sĩ Hoa phượng đỏ
	20 quận - huyện, 20 chương trình. Đạt 83%

	6. 
	100% quận - huyện tổ chức ngày hội “Rèn luyện và trưởng thành”
	24/24 đơn vị quận – huyện tổ chức. Đạt 100%


II. CHIẾN DỊCH TÌNH NGUYỆN HÀNH QUÂN XANH:
1. Tổng quan chung:

- Thời gian: diễn ra từ ngày 22/6 đến 27/7/2014. 

- Địa bàn hoạt động: thành phố Hồ Chí Minh, tập trung tại các huyện ngoại thành đang thực hiện xây dựng nông thôn mới.

- Lực lượng tham gia chiến dịch:

+ Thanh niên LLVT trên địa bàn Thành phố: 10.238 chiến sĩ
+ Các đơn vị LLVT trú đóng có tham gia phối hợp hoạt động: Tiểu đoàn Cảnh sát đặc nhiệm số 2; trường Trung cấp Kỹ thuật Hải quân; Lữ đoàn 125 Hải quân: 500 chiến sĩ.

2. Kết quả thực hiện:


2.1. Hoạt động cấp Thành:

Sáng ngày 22/6/2014, Ban chỉ huy chiến dịch tổ chức Lễ ra quân CDTN Hành quân xanh lần VIII - năm 2014; ra mắt Ban Chỉ huy CDTN Hành quân xanh năm 2014 cấp Thành với sự tham dự của hơn 1.000 chiến sĩ Hành quân xanh của các đơn vị lực lượng vũ trang đang trú đóng trên địa bàn Thành phố.

Sau Lễ ra quân, Ban Chỉ huy CDTN Hành quân xanh cấp Thành phố đã tổ chức thực hiện các nội dung sau lễ ra quân và tập trung cho 2 tuần đầu của chiến dịch, cụ thể:
* Tuyên truyền về phòng cháy chữa cháy: Ra mắt 19 đội hình điểm về phòng cháy chữa cháy, cứu hộ cứu nạn của 19 quận với hơn 100 chiến sĩ tình nguyện; tổ chức huấn luyện kỹ năng cứu hộ cứu nạn, phòng cháy chữa cháy và thoát hiểm cho thành viên 19 đội hình; tổ chức diễn tập phương án thoát hiểm và cứu hộ, cứu nạn tại khu lưu trú thanh niên công nhân Khu Công nghiệp Hiệp Phước; Tổ chức ra quân tuyên truyền, hướng dẫn an toàn phòng chống cháy nổ cho tiểu thương tại 3 chợ trển địa bàn Quận 4.

* Hoạt động hỗ trợ Nông thôn mới: Ra quân thực hiện công trình nâng cấp, mở rộng 2 tuyến đường giao thông nông thôn dài 500m tại xã Hiệp Phước và Long Thới của huyện Nhà Bè với sự tham gia của 250 chiến sĩ Hành quân xanh thuộc Bộ Tư lệnh Thành phố, Quân Đoàn 4, Bộ đội Biên phòng Thành phố và Tiểu đoàn Cảnh sát đặc nhiệm số 2 - Bộ Công an. Công trình sau đó được chiến sĩ Hành quân xanh Bộ Tư lệnh Thành phố tiếp tục triển khai thực hiện trong tuần đầu tiên của Chiến dịch để chuẩn bị ra quân giai đoạn 2; khởi công xây dựng cầu giao thông nông thôn tại tổ 15, ấp 1, xã Phong Phú, huyện Bình Chánh;


* Hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi: tổ chức chương trình “Em làm chiến sĩ” tại trụ sở Ban Chỉ huy Quân sự Huyện Nhà Bè; chương trình “1 ngày làm chiến sĩ cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy” tại Phòng Cảnh sát PC&CC huyện Nhà Bè; chương trình “01 ngày làm chiến sỹ Biên phòng” cho 260 thanh thiếu nhi; tập huấn cứu đuối nước trên sông, kỹ năng sơ cấp cứu cho 100 thanh thiếu nhi tại huyện Cần Giờ; tập huấn chống đuối nước cho 50 thiếu nhi địa phương; tập huấn kỹ năng thực hành tự vệ cho nữ thanh niên công nhân huyện Nhà Bè; tổ chức chương trình Vun đắp ước mơ tổ chức sân chơi, tặng quà, học bổng cho 360 thiếu nhi là của con cán bộ chiến sĩ Công an Thành phố; tặng 10 góc học tập cho 10 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tốt; tổ chức trao tặng 2 căn nhà 100 đồng cho chiến sĩ Hàn quân xanh có hoàn cảnh khó khăn.

* Hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, giữ gìn an ninh trật tự: ra quân tuyên truyền an toàn giao thông đường thủy nội địa, tặng 30 phao cứu sinh cho các bến khách, bến đò ngang trên địa bàn huyện Nhà Bè.

2.2. Hoạt động cơ sở:

* Phát huy chuyên môn nghiệp vụ:

- Ban chỉ huy chiến dịch Hành quân xanh Quận Huyện kết hợp cùng Đoàn Thanh niên cảnh sát phòng cháy và chữa cháy Quận huyện tổ chức huấn luyện kỹ năng phòng cháy, cứu hộ cứu nạn và kỹ năng thoát hiểm tại các khu nhà cao tầng cho thanh niên (Quận 1); tổ chức Hội thi “Thanh niên Quận 4 với kỹ năng PC&CC”; tổ chức các chương trình trải nghiệm thực tế “Tôi là Chiến sỹ Cảnh sát PC&CC” cho hơn 700 thiếu nhi trên địa bàn Thành phố; tuyên truyền phòng chống tội phạm, ma túy cho thanh niên công nhân trong các khu nhà trọ, khu lưu trú.
- Các chương trình tập huấn cứu đuối nước cho thiếu nhi, huấn luyện kỹ năng phòng vệ, tuyên truyền phòng chống tội phạm và ma túy được triển khai thực hiện đều khắp 24 Quận, Huyện; các đội hình dân quân tổ chức ra quân tuyên truyền, điều phối giao thông tại các điểm ùn tắc giao thông trên địa bàn Thành phố; tổ chức chương trình tập huấn nâng cao kỹ năng cho đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm trên địa bàn (Quận 9).
* Hoạt động an sinh xã hội, hỗ trợ thanh thiếu nhi: tổ chức sân chơi, tặng quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; sửa chữa, sơn mới nhà cho người  dân có hoàn cảnh khó khăn (Quận 6); sửa chữa 2 căn nhà đồng đội; chương trình “bữa cơm nghĩa tình” cho người già tàn tật; cấp đổi chứng minh nhân dân cho người già neo đơn, người tàn tật; cắt tóc miễn phí cho thiếu nhi; tập huấn kỹ năng nghiệp vụ cho thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp; tổ chức thăm, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức xây lại bếp và tặng bình chữa cháy cho các hộ gia đình nghèo…

* Hoạt động vì vệ sinh môi trường: Ra quân nạo vét kênh mương, vớt lục bình; trồng cây xanh, vệ sinh nhà bia tưởng niệm; bê tông hóa hơn 1.000 m tuyến hẻm giao thông nông thôn.

* Hoạt động nâng cao chất lượng chiến sĩ LLVT: Các chương trình, tọa đàm để nâng cao chất lượng phục vụ của thanh niên Lực lượng vũ trang cũng được quan tâm tổ chức như: chương trình “Trách nhiệm của người đoàn viên thanh niên trong lực lượng vũ trang”, tọa đàm “Cán bộ, sỹ quan trẻ Bộ đội biên phòng Thành phố phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội cụ Hồ”; các Hội thi tìm hiểu về truyền thống của LLVT, chương trình tuyên dương chiến sĩ Lực lượng vũ trang làm theo lời Bác được tập trung tổ chức có hiệu quả.

3. Nội dung thực hiện trong giai đoạn cuối chiến dịch:

- Ban chỉ huy cấp Thành làm việc với BCH chiến dịch 24 Quận huyện, thăm chiến sĩ Hành quân xanh;

- Thực hiện giai đoạn 2 công trình bê tông hóa 450m đường ở xã Hiệp Phước, huyện Nhà Bè;

- Thực hiện công trình lắp đặt 100m khơi thông, đường ngập nước, lắp đặt cống thoát nước cho đoạn đường giao thông nông thôn tại ấp Bình Mỹ, xã Bình Khánh;

- Khởi công xây dựng cầu giao thông nông thôn tại huyện Bình Chánh;

- Trao tặng kinh phí xây nhà cho 2 chiến sĩ hành quân xanh có hoàn cảnh khó khăn;

- Tổ chức chương trình “Hành trang tiếp bước” cho thanh niên chuẩn bị tái hòa nhập công đồng tại Trung tâm giáo dục dạy nghề và giải quyết việc làm Nhị Xuân;

- Tổ chức chương trình “Hành quân xanh thắp sáng niềm tin” tại Làng thanh thiếu niên Thủ Đức và Trung tâm bảo trợ trẻ em Tam Bình;

- Tổ chức Hội thi “Kỹ năng phòng cháy chữa cháy, cứu hộ cứu nạn tại các khu nhà cao tầng” cho các đội hình thanh niên xung kích phòng cháy chữa cháy;

- Tổ chức chương trình “Hành quân xanh uống nước nhớ nguồn”: khám chữa bệnh, phát thuốc, tặng quà cho 100 người dân huyện Nhà Bè, 600 người dân ở huyện Củ Chi, sữa chữa thay thế thiết bị điện cho 20 gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức bán hành lưu động hỗ trợ giá cho người dân huyện Củ Chi;

- Tổ chức cho Thanh niên các đơn vị LLVT đăng ký nhận phụng dưỡng suốt đời Mẹ Việt Nam anh hùng;

- Chương trình “Hỗ trợ ngư dân ra khơi”;
- Tổ chức chương trình “Dấu ấn Hành quân xanh”.

III. CHIẾN DỊCH TÌNH NGUYỆN KỲ NGHỈ HỒNG:

1. Tổng quan chung:

- Thời gian: diễn ra từ ngày 6/7 đến 10/8/2014. 

- Địa bàn hoạt động: Tp. Hồ Chí Minh, tập trung tại 05 huyện ngoại thành; tỉnh Long An, Trà Vinh, Bến Tre, Vĩnh Long; 02 nước bạn Lào và Campuchia.
- Lực lượng tham gia chiến dịch: dự kiến 30.000 chiến sĩ tham gia 
2. Kết quả hoạt động sau Lễ ra quân:
Ngày 06/7/2014 tại Nhà văn hóa thanh niên đã diễn ra Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ XIII năm 2014 với sự tham gia của gần 3.000 chiến sĩ, ngay sau Lễ ra quân cấp thành đã đồng loạt tổ chức các hoạt động từ cấp Thành đến cơ sở với kết quả sau:
2.1. Hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng văn minh đô thị:

Tổ chức lễ ký kết liên tịch thực hiện xây dựng bến xe, trạm dừng, nhà chờ xe buýt văn minh, an toàn, kiểu mẫu tại Công viên 23/9, Quận 1 với các nội dung như: xây dựng 4 bến xe, 20 trạm dừng nhà chờ xe buýt, 4 tuyến xe buýt văn minh, sạch đẹp, kiểu mẫu, triển khai các nội dung xây dựng hình ảnh đội ngũ lái xe, tiếp viên, lực lượng đoàn viên, thanh niên phục vụ trong ngành giao thông vận tải an toàn, thân thiện... Tổ chức 03 diễn dàn đối thoại với các chủ đề: “Tuổi trẻ ngành Giao thông vận tải và các giải pháp thực hiện hiệu quả an toàn giao thông”, “Vai trò của Đoàn trong trong việc nâng cao chất lượng phục vụ của hệ thống vận tải hành khách công cộng”;“Phía trước tay lái – Trách nhiệm và nghĩa vụ” với sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên công nhân.
- Thực hiện công trình “Nâng cấp, cải tạo hệ thống chiếu sáng dân lập” tại phường 2, Quận 8 với các nội dung lắp đặt hệ thống chiếu sáng, ra quân vệ sinh trụ đèn, cột điện, tuyên truyền và hướng dẫn người dân cách sử dụng thiết bị an toàn… tổng trị giá công trình gần 80 triệu đồng.

2.2. Hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường và tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”:


- Tổ chức đạp xe tuyên truyền bảo vệ môi trường và tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” với gần 100 xe đạp vòng quanh các tuyến đường trung tâm của thành phố.

2.3. Thực hiện chương trình tình nguyện vì an sinh xã hội:

- Tổ chức chương trình hiến máu tình nguyện “Giọt máu hồng – Chia sẻ yêu thương” tại Nhà văn hóa thanh niên với 386 lượt chiến sĩ tình nguyện tham gia, kết quả thu được 492 đơn vị máu.
- Thực hiện chương trình “Chung sức trẻ thực hiện an toàn, tiết kiệm, tình nguyện vì an sinh xã hội” tại Huyện Bình Chánh với các nội dung tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm cho đoàn viên, thanh niên công nhân và người dân, hướng dẫn đăng ký định mức điện, thủ tục gắn đồng hồ điện cho công nhân, người thuê trọ, các hộ gia đình khó khăn, tổ chức thi công sửa chữa, nâng cấp, thay mới hệ thống điện sinh hoạt và trao tặng 200 đồng hồ cho 200 hộ gia đình thuộc diện chính sách, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, sửa chữa hệ thống điện lắp đặt không đúng quy cách, mất an toàn.
- Trong chương trình “Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” đã tổ chức khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho 3.450 lượt thanh niên công nhân và người dân tại các huyện Bình Chánh, Nhà Bè, Củ Chi, Hóc Môn, Cần Giờ, Quận 2, Quận 9, Quận 12, Quận Phú Nhuận, Công ty Dệt may Gia Định, các doanh nghiệp trong các khu chế xuất và khu công nghiệp Thành phố.

2.4. Hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới:

- Các chương trình tình nguyện xây dựng nông thôn mới đồng loạt được triển khai tại các huyện ngoại thành, cụ thể như sau:
+ Tại Huyện Bình Chánh đã tổ chức thực hiện các nội dung: hỗ trợ bê tông hóa tuyến hẻm ở ấp 1 xã Lê Minh Xuân, hỗ trợ thanh niên địa phương xây dựng mới 3 cửa hàng thanh niên, trao tặng 100 phần quà tặng cụ già neo đơn, tổ chức 1 chuyến bán hàng lưu động phục vụ người dân, trao tặng 150 nón bảo hiểm, 50 bộ sách giáo khoa cấp 2 cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức cho 100 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tham quan và vui chơi tại công viên nước Đầm Sen, tổ chức tư vấn nghề nghiệp cho học sinh cấp 2 và cấp 3, tổ chức thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn văn minh tiết kiệm” và tặng quà cho 196 hộ cụ già neo đơn, hộ nghèo trên địa bàn, hỗ trợ hệ thống điện cho 3 căn nhà tình bạn.
+ Tại Huyện Nhà Bè đã diễn ra các nội dung: xây dựng mới 01 căn nhà tình thương, trao tặng thẻ bảo hiểm tai nạn cho 100 trẻ em tại địa phương, tổ chức gian hàng cung ứng dịch vụ Bưu chính viễn thông, trao tặng 50 phần quà học cho sinh học giỏi vượt khó, xây dựng 05 hồ chứa nước ngọt cho người dân tại địa phương.
- Tổ chức chương trình Ngày hội “Tư vấn thủ tục hành chính” tại huyện Nhà Bè với các nội dung hướng dẫn và tư vấn cho người dân các thủ tục hành chính như: thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất,thủ tục xin phép xây dựng, thủ tục về thuế nhà đất, trước bạ, thủ tục về cấp, đổi giấy phép lái xe 2 bánh; tuyên truyền về an toàn giao thông; tuyên truyền và vận động người dân sử dụng phương tiện công cộng khi tham gia giao thông và tặng sơ đồ hướng dẫn lộ trình xe buýt…
2.5. Hoạt động xây dựng lực lượng:
​- Trao quyết định thành lập và ra mắt 04 chi đoàn tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước có trên 500 lao động tại Công ty cổ phần Trung Thủy (thuộc Quận Đoàn 1), Hợp tác xã Thương mại Vận tải số 9 (thuộc Quận Đoàn 5),  Công ty TNHH Greystones  và – Công ty cổ phần Bia Sài Gòn Bình Tây (thuộc các Đoàn các khu chế xuất và khu công nghiệp thành phố).

2.6. Các hoạt động tại các cơ sở Đoàn trực thuộc:

Tại cơ sở đã diễn ra nhiều hoạt động sôi nổi, thiết thực, tiêu biểu như: 
- Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố tổ chức Hành trình “Thành phố tôi yêu” đợt 1 lần II – năm 2014; Đoàn Sở Lao động Thương binh và Xã hội Tổ chức Chương trình “Ngày chủ nhật yêu thương” tại Trung tâm Bảo trợ xã hội Tân Hiệp, huyện Hớn Quản, tỉnh Bình Phước; Đoàn Lực lượng Thanh niên xung phong thành phố tổ chức bán hàng bình ổn giá tại cụm công nghiệp Nhị Xuân và ra quân trực chốt an toàn giao thông tại các điểm hay ùn tắt giao thông trên địa bàn Quận 1; Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn tổ chức đăng ký định mức nước cho sinh viên, người lao động thuê nhà trọ để ở tại Quận Gò Vấp, Huyện Hóc Môn; thực hiện công trình “nhận phát đơn và gắn thủy lượng kế trong ngày” tại các phường đang hoàn thiện mạng lưới nhằm đảm bảo 100% tỉ lệ hộ dân được cấp nước sạch tại Quận Gò Vấp; 
- Quận Đoàn 3 tổ chức “Hành trình hồng” hướng dẫn kỹ năng thực hành xã hội dành cho thiếu nhi; Quận Đoàn 4 tổ chức ngày hội “Chung sức trẻ vì an sinh xã hội; Quận Đoàn 10 tổ chức các hoạt động: khám và cấp phát thuốc cho 1.000 lượt người dân trên địa bàn Quận 10 và huyện Nhà Bè; tổ chức lớp võ tự vệ cho thanh niên công nhân; trao tặng 1.000 cuốn tập trắng và 2.000 cây viết dành cho thiếu nhi; tặng 1 tủ sách pháp luật và tổ chức 1 phiên tòa giả định xét xử hàng gian hàng giả; trao tặng 200 phần quà cho các hộ gia đình khó khăn (200.000đ/1 phần); trao tặng 5 phần học bổng cho gia đình con em thương binh liệt sĩ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Quận 10 (1.000.000đ/1 xuất); trao tặng 1 bộ máy vi tính cho trung tâm học tập cộng đồng trị giá 8 triệu đồng và tặng dụng cụ luyện tập thể dục thể thao; tổ chức chương trình “Một ngày làm nông dân” tại huyện Nhà Bè....

3. Phương hướng hoạt động đến cuối chiến dịch:

- Tiếp tục triển khai các tuyến nội dung hoạt động đã xác lập, tập trung hoạt động tại cơ sở.

- Tổ chức Ngày hoạt động cao điểm cấp Thành.

- Triển khai hoạt động tình nguyện tại mặt trận Nước CHDCND Lào và Vương quốc Campuchia.

IV. CHIẾN DỊCH TÌNH NGUYỆN MÙA HÈ XANH: 
1. Tổng quan chung: 

- Thời gian: diễn ra từ ngày 13/7 đến 15/8/2014

- Địa bàn hoạt động: mặt trận thành phố Hồ Chí Minh, tập trung tại các huyện ngoại thành đang xây dựng nông thôn mới; mặt trận 17 tỉnh Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ và Tây Nguyên và huyện đạo Lý Sơn.
2. Công tác chuẩn bị cho chiến dịch:

2.1. Công tác vận động các nguồn lực hỗ trợ chiến dịch: Ban Chỉ huy chiến dịch chủ động liên hệ, mời các đơn vị hỗ trợ các nội dung, hoạt động trong chiến dịch. Kết quả vận động đến thời điểm hiện tại:

- Áo, nón chiến sĩ: 11.000 bộ
- Kinh phí: 300 triệu đồng
2.2. Công tác ban hành các văn bản thông tin, chỉ đạo và tập huấn lực lượng:

- Đã tham mưu các thông báo phân công Ban Chỉ huy chiến dịch và phân công các bộ phận tham mưu các tuyến nội dung; đã tham mưu các biểu mẫu phục vụ cho công tác thông tin, tổng hợp hoạt động trong Chiến dịch.

- Đã dự thảo Thông báo phân bổ lực lượng chiến sĩ về các địa bàn; tiến hành họp với Ban Chỉ huy chiến dịch các quận – huyện và các trường để ráp mối lại nhu cầu, nội dung.

- Ngày 06/7/2014, Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành đã tổ chức tập huấn đội, nhóm trưởng Mùa hè xanh. Tại cấp cơ sở, các Trường đã chủ động tổ chức tập huấn cho đội, nhóm trưởng và chiến sĩ tham gia chiến dịch.

- Các bộ phận phụ trách các nhóm chương trình, dự án trong chiến dịch đã tiến hành họp, lên phương án nội dung, cách thức thực hiện, nguồn lực. Tổ công tác phụ trách công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” đã tiến hành khảo sát thực địa các tuyến kênh.

2.3. Lực lượng tham gia chiến dịch:

Tổng số lượng chiến sĩ thường trực đã tổng hợp được tính đến thời điểm hiện tại: 33.015 chiến sĩ, bao gồm:

- Lực lượng chiến sĩ khu vực trường học 17.482 chiến sĩ:
+ Mặt trận Quận – Huyện: 
7.546 chiến sĩ/ 24 Quận-Huyện

+ Đội hình chuyên tại Thành phố:
5.336 chiến sĩ

+ Mặt trận tỉnh: 
4.560 chiến sĩ/ 17 Tỉnh-Thành và huyện đảo Lý Sơn.
- Lực lượng chiến sĩ khu vực Quận – Huyện: 15.303 chiến sĩ

- Các Hội, CLB, đội, nhóm tình nguyện chưa trực thuộc tổ chức Đoàn - Hội: 230 chiến sĩ

2.4. Công tác truyền thông Chiến dịch:

- Tham mưu, ban hành Kế hoạch triển khai Radio phóng sự “Những dấu chân tình nguyện”.

- Liên hệ Báo Tuổi trẻ đảm bảo nội dung tuyên truyền cho chiến dịch.

- Tham mưu công tác tuyên truyền Lễ ra quân Chiến dịch.

- Phối hợp HTV, đang tiến hành thực hiện chương trình truyền hình thực tế “Theo dấu chân tình nguyện”.
2.6. Nội dung dự kiến hoạt động trong thời gian còn lại:

- Tiếp tục vận động nguồn lực cho chiến dịch.

- Tập trung tổ chức tốt Lễ ra quân Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh cấp Thành và các hoạt động sau ra quân.

- Triển khai văn bản chỉ đạo thực hiện các chương trình, dự án, ngày cao điểm ngay từ đầu chiến dịch, đảm bảo thực hiện các tuyến nội dung đã đề ra.

V. CHƯƠNG TRÌNH TIẾP SỨC MÙA THI: 

1. Tổng quan chung:

- Thời gian: diễn ra từ ngày 08/6 đến 15/7/2014

- Địa bàn hoạt động: các bến xe, nhà ga, địa điểm tổ chức thi đại học – cao đẳng trên địa bàn thành phố.

- Lực lượng tham gia: 16.657 sinh viên tình nguyện.
+ Cấp Thành là: 5.657 sinh viên (trực tại các bến xe, nhà ga, các cửa ngỏ đi vào Thành phố, tại Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên TP)

+ Cấp trường là: 11.000 sinh viên (trực tại 519 điểm thi trong cả 03 đợt thi)

2. Kết quả hoạt động tính đến ngày 03/7/2014: 

2.1. Công tác vận động nhà cho thí sinh: 

Trung tâm đã tiến hành gửi thư ngỏ cho các Ban điều hành Khu phố, Tổ dân phố, Hội phụ nữ nhằm nắm bắt tình hình nhà trọ trong khu vực. Sau đó, Trung tâm cử đội khảo sát nhà trọ xuống từng địa chỉ khảo sát thực tế, chụp hình và ghi nhận các điều kiện xung quanh khu vực như: tình hình an ninh, trật tự, thuận tiện giao thông, yên tĩnh,…

Kết quả: Tính đến thời điểm hiện tại, Trung tâm đã vận động được hơn 35.000 chỗ trọ cho thí sinh trong 03 đợt thi. Trong đó có hơn 5.500 chỗ trọ miễn phí. 
2.2. Công tác vận động nguồn lực hỗ trợ: 

Đến thời điểm hiện nay, Trung tâm đã vận động được các nguồn lực xã hội cùng tham gia chương trình “Tiếp sức mùa thi 2014” như sau: 60.000 vé xe buýt, 380.000 bản đồ, 200.000 cẩm nang, và nhiều vật phẩm khác như áo, mũ, dù, mì gói, bánh mì. 

2.3. Công tác truyền thông:

- Thông tin về chương trình được Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên Thành phố đã thông tin bằng văn bản đến Sở Giáo dục – Đào tạo các tỉnh, thành trên cả nước về chương trình Tiếp sức mùa thi. 
- Chuyển poster thông tin liên hệ về 1.000 trường THPT từ Thanh Hóa trở vào để thông tin cho học sinh biết cách thức liên hệ với sinh viên tình nguyện tại TP.HCM. 

- Đăng tải thông tin về chương trình Tiếp sức mùa thi 2014 trên các kênh truyền thông trước và trong chương trình. 
- In thông tin chương trình trên Giấy báo dự thi của các trường. Tiện cho việc liên hệ của thí sinh

- Dán 2.000 mẫu thông tin liên hệ chương trình Tiếp sức mùa thi trên xe buýt, taxi 

- Thành lập tổng đài điện thoại 08.1068 (24/24) và 08.3521.0104 (giờ hành chính) để tư vấn cho thí sinh. 

- Phối hợp với Xí nghiệp toa xe Sài Gòn thông tin, phát thanh về chương trình trên các tuyến tàu Bắc – Nam
- Phối hợp với kênh VOV Giao thông thông tin về chương trình liên tục trên sóng phát thanh trên tàu. 

2.4. Thống kê số liệu:
* Cấp Thành:
- Tổng số thí sinh và phụ huynh được tư vấn: 118.908 người (thí sinh: 81.584 người, phụ huynh: 37.324 người)
- Số lượt thí sinh, phụ huynh được giới thiệu nhà trọ: 32.414 người (trong đó, số lượt miễn phí: 4.954 người)
* Cấp Trường:        


- 52 trường tổ chức Tiếp sức mùa thi tại trụ sở chính của trường và các Hội đồng thi.
- 201 Hội đồng thi có mặt SVTN trực và hỗ trợ trong đợt thi tuyển sinh khối A, A1, V.
- 09 Hội đồng hương (Nam Định, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Ninh Thuận, Lâm Đồng, Long An, Bình Phước, Quảng Ngãi) phối hợp tham gia trực đón thí sinh tại các bến xe, nhà ga. 

Trên đây là tổng hợp nhanh về tình hình tổ chức thực hiện các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG

(Đã ký)




Trần An Phong
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Ban Bí thư, Ban TNCNĐT, Ban ĐKTHTN, Văn phòng, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP: Văn phòng;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (VT)








