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BÁO CÁO

Sơ kết 6 tháng thực hiện chủ đề “Năm Thanh niên tình nguyện”
---------

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO – TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
Căn cứ đề án “Năm Thanh niên tình nguyện” của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; căn cứ Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 92-KH/ĐTN về việc triển khai thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện – 2014” và triển khai, quán triệt đến toàn bộ cơ sở Đoàn trực thuộc, cán bộ Đoàn chủ chốt trong Hội nghị quán triệt chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2014.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy ban hành công văn lãnh đạo thực hiện tốt “Năm Thanh niên tình nguyện” trong các cấp ủy Đảng trực thuộc; đồng thời, xác lập những nội dung phối hợp với các sở, ban, ngành thành phố thực hiện trong Năm Thanh niên tình nguyện, phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành các hướng dẫn, kế hoạch, thông báo chỉ đạo và triển khai thực hiện những nội dung cụ thể trong Năm Thanh niên tình nguyện.

Quận, huyện Đoàn và tương đương Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện chủ đề “Năm Thanh niên tình nguyện” với các hoạt động phù hợp với đặc thù, điều kiện thực tế tại mỗi địa phương, đơn vị. Nhiều đơn vị đã ký kết để phối hợp cùng nhau thực hiện các nội dung hoạt động.
Ngày 19/01/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở đồng loạt tổ chức các hoạt động khởi động Năm thanh niên tình nguyện 2014 và ra mắt các đội hình tình nguyện
 với những hoạt động, phần việc thiết thực, hiệu quả, tạo nên sức lan tỏa mạnh mẽ trong đoàn viên thanh niên và người dân thành phố.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Công tác tuyên truyền:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành hướng dẫn về công tác tuyên truyền Năm Thanh niên tình nguyện 2014 và đề cương tuyền truyền kỷ niệm 83 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giới thiệu các hoạt động, phong trào, các điển hình tiêu biểu trong phong trào thanh niên tình nguyện. Kịp thời cung cấp tư liệu như hình ảnh, phim tuyên truyền, thực hiện các số phát sóng tuyên truyền về chủ đề năm… Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp tốt với Đài Truyền hình Thành phố, Đài Tiếng nói nhân dân Thành phố, các cơ quan truyền thông đẩy mạnh công tác tuyên truyền,giới thiệu các hoạt động tình nguyện; phát huy các đơn vị báo chí trực thuộc Thành Đoàn tăng cường đưa tin, bài, hình ảnh về hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố.
Các cơ sở Đoàn đều có hoạt động cụ thể để tuyên truyền Năm thanh niên tình nguyện; lồng ghép truyền thông về Năm Thanh niên tình nguyện thông qua các hoạt động Đoàn – Hội – Đội và hoạt động chính trị, xã hội của mỗi địa phương, đơn vị; thường xuyên các thông tin về hoạt động, công trình tình nguyện, các gương Thanh niên tình nguyện… của cơ sở trên trang tin điện tử, bản tin... Các cấp bộ Đoàn đã có chú ý khai thác tốt mạng internet, các trang mạng xã hội trong việc giới thiệu nội dung, hình ảnh, kết quả hoạt động tình nguyện đơn vị đến hội viên và xã hội.

2. Hoạt động tình nguyện xây dựng văn minh đô thị:
2.1. Hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, xây dựng mỹ quan, nếp sống văn minh đô thị:

Gắn với việc thực hiện tuyến nội dung bảo vệ môi trường, xây dựng văn minh đô thị trong Năm Thanh niên tình nguyện, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác lập và tổ chức tốt các hoạt động trong Tháng Thanh niên với chủ đề “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”, mở đầu bằng việc ra quân các hoạt động bảo vệ môi trường, thực hiện an toàn giao thông, thực hiện an sinh xã hội và chăm lo cho các đối tượng là thanh niên và người dân có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức tuyên truyền pháp luật phòng chống tội phạm, bạo lực học đường và pháp luật phòng chống ma túy trong học đường… tại các đơn vị cơ sở Đoàn; tổ chức Chủ nhật xanh lần thứ 104, 105 ra quân thực hiện mỹ quan đô thị tại các tuyến đường trọng điểm Hoàng Sa - Trường Sa (Quận 1, 2, 3, Tân Bình, Phú Nhuận, Bình Thạnh), Rạch Bà Miêng - Quận Gò Vấp, thực hiện các nội dung về văn minh đô thị trên địa bàn Quận 5, thực hiện công trình “Nâng cấp hệ thống đèn chiếu sáng ở khu dân cư” và đề án xây dựng “Tuyến kênh Tàu Hỉ sạch – đẹp – văn minh” trên địa bàn Quận 8… với sự tham gia của gần 15.000 đoàn viên, thanh niên Thành phố. Trong khuôn khổ Ngày hội Thanh niên năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức đội hình tuyên truyền bảo vệ môi trường tại 5 công viên lớn trên địa bàn Thành phố; tổ chức đội hình tuyên truyền về an ninh trật tự và hướng dẫn kỹ năng tự vệ cho thanh niên, sinh viên; đội hình tuyên truyền về an toàn tiết kiệm điện gắn với xây dựng tuyến đường kiểu mẫu tiết kiệm điện; tuyên truyền sử dụng túi giấy tại 3 chợ trung tâm và tổ chức đội hình tuyên truyền văn minh đô thị tại 20 giao lộ trên địa bàn Quận 1 và Quận 3…
Hưởng ứng chương trình Giờ Trái đất năm 2014 của Quỹ Quốc tế về Bảo vệ Thiên nhiên (WWF), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất đến các cơ sở Đoàn với các hoạt động cụ thể: tuyên truyền trực quan thông qua 100 băng rôn, cờ phướn tại các giao lộ, phát 5.000 tờ rơi tuyên truyền, trao tặng 3.000 áo thun Giờ trái đất cho tình nguyện viên; phát động cuộc thi vẽ tranh tiết kiệm năng lượng, với chủ đề “Trái đất xanh”, hành trình kết nối “Tương lai xanh”, hơn 1.000 đoàn viên, thanh niên tham gia đạp xe diễu hành tuyên truyền Giờ Trái đất năm 2014, tổ chức chương trình “Hội ngộ những tình nguyện viên Giờ trái đất năm 2014”;…
Tháng 4/2014, Thành Đoàn phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường Thành phố tổ chức Ngày hội tái chế chất thải TP.HCM lần VII - năm 2014 với các hoạt động thu gom chất thải nguy hại trên địa bàn thành phố từ ngày 16 - 20/4 tại 100 điểm trên địa bàn thành phố. Đặc biệt, trước ngày hội đã diễn ra nhiều hoạt động bổ ích của sinh viên, học sinh các cấp như: cuộc thi chế tạo vật dụng, mô hình Sức sống mới từ phế thải dành cho các em học sinh các cấp; cuộc thi SV3T, thiết kế thời trang Nét đẹp 3T dành cho sinh viên các trường Cao đẳng, Đại học; triển lãm các sản phẩm đạt giải của học sinh trong cuộc thi “Sức sống mới từ phế thải” và các gian hàng hướng dẫn cách thức phân loại chất thải rắn; quy trình tái chế các loại chất thải thông thường; các công nghệ, sản phẩm tái chế các vật dụng văn phòng thân thiện với môi trường…
Các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền đến thanh thiếu nhi và người dân nhằm nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh đô thị; đã tổ chức ra quân thực hiện Ngày Chủ nhật xanh, Ngày thanh niên tình nguyện với các hoạt động như: thực hiện các công trình thanh niên tạo mảng xanh tại khu phố, trang trí bản tin khu phố, sơn sửa lại các công trình công cộng tại khu dân cư đã xuống cấp, xóa các biển quảng cáo sai quy định, xóa các điểm đen về ô nhiễm môi trường, tăng cường tuyên truyền về ý thức giữ gìn vệ sinh công cộng, tạo cảnh quan dọc các tuyến đường, đặc biệt là tuyến đường Hoàng Sa – Trường Sa; tuyên truyền phòng chống cháy nổ tại khu dân cư; tổ chức đăng ký thực hiện các công trình thanh niên gắn việc xây dựng văn minh đô thị tại địa phương, đơn vị như: tuyến đường thanh niên kiểu mẫu xanh - sạch - đẹp; duy trì các đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm, các hoạt động cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến, thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng. Các cơ sở Đoàn khu vực trường học phát động xây dựng văn minh học đường, xây dựng trường, lớp sạch đẹp – thân thiện với môi trường, thực hiện mảng xanh trong khuôn viên trường học… Các cơ sở Đoàn lực lượng vũ trang còn tích cực triển khai nhiều giải pháp tuyên truyền về thủ đoạn của các loại tội phạm trong tình hình mới, kết hợp tổ chức ký cam kết không thử, không giữ, không tàng trữ các chất kích thích và ma túy; phát động phong trào tố giác tội phạm, phát huy sức trẻ trong tham gia cùng các lực lượng chức năng phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội và huấn luyện cho đoàn viên, thanh niên các thế võ phòng thủ, chống nạn cướp giật…
 
2.2. Hoạt động tình nguyện đảm bảo trật tự an toàn giao thông:

Hoạt động xung kích tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông tiếp tục được triển khai thực hiện. Các cơ sở Đoàn vận động đoàn viên, hội viên, đội viên ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ sử dụng các phương tiện giao thông công cộng làm phương tiện đi lại thường xuyên; tiếp tục thực hiện chương trình 100 cổng trường an toàn giao thông, công trình “Tuyến đường thanh niên tự quản về an toàn giao thông”, tổ chức lớp tập huấn về điều phối giao thông tại các giao lộ cho lực lượng cán bộ Đoàn, đội hình phản ứng nhanh; duy trì hoạt động của hơn 400 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông, đội hình chống rải đinh, đội hình vá xe lưu động; thực hiện 371 bảng hướng dẫn các đường tắt, đường ngang chống kẹt xe, nhằm góp phần hạn chế ùn tắt giao thông, bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn, đặc biệt vào giờ cao điểm. Bên cạnh đó, một số đơn vị đã phối hợp với các ngành chức năng địa phương vận động người dân không buôn bán lấn chiếm lòng, lề đường; vận động nguồn lực xã hội, bê tông hóa, nâng cấp 12 km tuyến đường, hẻm, giúp lưu thông thuận tiện, an toàn. Tại các “Bến khách ngang sông, bến đò ngang an toàn”, “Điểm giao cắt đường sắt, đường bộ an toàn”, Các Quận – Huyện Đoàn đã chủ động phối hợp với các đơn vị chức năng để tiến hành kiểm tra nhằm đảm bảo tính an toàn. 
Cùng với các hoạt động xung kích, tình nguyện, các cơ sở đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan lồng ghép với việc tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi tìm hiểu, thực hiện an toàn giao thông, tuân thủ các quy định của Luật giao thông đường bộ, cổ vũ mỗi đoàn viên, thanh thiếu nhi là một tuyên truyền viên an toàn giao thông cho gia đình và bạn bè. Các hình thức tuyên truyền thông qua băng rôn, phát tờ bướm, diễu hành xe đạp, tuyên truyền trên thông tin mạng, các tập huấn, các buổi diễn đàn tuyên truyền giáo dục ý thức chấp hành luật giao thông đường bộ, ứng xử văn hóa khi tham gia giao thông được tổ chức thực hiện ở hầu hết các cơ sở Đoàn
.
3. Hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới:

Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Chương trình “Tuổi trẻ Thành phố chung tay xây dựng nông thôn mới” tại 10 xã xây dựng nông thôn mới; tổ chức 07 sân chơi khoa học và tuyên truyền về các mô hình thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi; tổ chức tập huấn chăn nuôi, trồng trọt cho người dân và thanh niên nông thôn tại Huyện Cần Giờ, Củ Chi, Nhà Bè; tiến hành khảo sát thực hiện đề án “Thí điểm xây dựng trạm xử lý nước thải ô nhiễm trong khu dân cư ở Huyện Cần Giờ”; tổ chức trao 1,8 tỷ đồng vốn vay từ nguồn Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp của Hội LHTN Việt Nam Thành phố cho 18 dự án khởi nghiệp của thanh niên.
Hoạt động tình nguyện thực hiện xây dựng nông thôn mới cũng đã được các cơ sở Đoàn quan tâm đầu tư với nhiều chương trình thiết thực. Các Huyện Đoàn tiếp tục thực hiện các giải pháp hỗ trợ nông dân, thanh niên nông thông sản xuất nông nghiệp như: phối hợp huấn các chuyên đề về phương pháp canh tác, nuôi trồng, chăm sóc nông sản và vật nuôi nông nghiệp hoặc thủy hải sản; tổ chức các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, xâu dựng văn minh nông thôn; tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần người dân; xây dựng hạ tầng nông thôn, các sân chơi cho thanh thiếu nhi, thiết chế văn hóa…
. Công tác hỗ trợ thanh niên nông thôn vay vốn sản xuất, kinh doanh được thực hiện tốt. Các quận nội thành cũng tích cực tham gia hỗ trợ các địa bàn xây dựng nông thôn mới tại 05 huyện ngoại thành, tập trung là các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội như: tặng học bổng, máy vi tính, quà cho học sinh; tặng quà cho gia đình khó khăn; tổ chức các bữa cơm nghĩa tình cho người già neo đơn, người nghèo… Đồng thời, các cơ sở Đoàn đã chú ý phát huy chuyên môn, nghiệp vụ của đoàn viên thanh niên trong tham gia xây dựng nông thôn mới với nhiều loại hình đặc thù
.
4. Hoạt động tình nguyện vì đời sống cộng đồng, đảm bảo an sinh xã hội và tham gia xây dựng địa phương, đơn vị phát triển:

Hoạt động tình nguyện vì đời sống cộng đồng, tham gia đảm bảo an sinh xã hội tiếp tục được các cấp bộ Đoàn quan tâm triển khai thực hiện đặc biệt trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ và Tháng Thanh niên. Ban Thường vụ Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, trung tâm trực thuộc Thành Đoàn đã tổ chức trao tặng 3.000 vé xe, 50 vé máy bay miễn phí cho thanh niên công nhân, học sinh, sinh viên về quê đón Tết với tổng kinh phí 2,6 tỷ đồng. Tổ chức các hoạt động chăm lo cho các đối tượng thanh niên có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí gần 4,8 tỷ đồng. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức đến thăm và trao tặng 2.689 phần quà cho các Mẹ Việt Nam Anh hùng, má phong trào học sinh – sinh viên, gia đình chính sách; tổ chức chăm lo tết cho 2.877 thanh niên đang công tác tại các công trình xa và thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, chăm lo cho 2.702 cán bộ Đoàn – Hội – Đội, 5.811 trẻ em tại các mái ấm, nhà mở, trẻ. Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố tổ chức Chiến dịch Xuân tình nguyện lần VI năm 2014 từ ngày 05/01 đến ngày 29/01 tại các mái ấm, nhà mở trên địa bàn Thành phố, các xã nghèo ở ngoại thành và các tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu, Bình Phước, Bình Dương, Đắk Nông, Long An với sự tham gia của 17.632 sinh viên, học sinh của 51 trường Đại học, cao đẳng, TCCN, trường THPT và du học sinh Việt Nam. Chiến dịch diễn ra với 04 chương trình và 04 hoạt động trọng tâm cấp Thành
. Hội LHTN Việt Nam Thành phố phối hợp tổ chức chương trình “Giúp mẹ ngày xuân”, tổ chức Ngày hội “Xuân yêu thương”, trao tặng 2.800 phần quà cho hội viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên khuyết tật, học viên tại các trường, trung tâm cai nghiện… với tổng giá trị trên 1 tỷ đồng.
Trong Tháng Thanh niên 2014, hoạt động vì an sinh xã hội tiếp tục được các cấp bộ Đoàn quan tâm đẩy mạnh, nhiều nội dung hoạt động gắn với nhu cầu thực tế tại từng địa phương. Tại các cơ sở Đoàn đã tổ chức các chương trình chăm lo cho người dân nghèo, có hoàn cảnh khó khăn như khám, chữa bệnh, phát thuốc miễn phí với tổng giá trị hơn 02 tỷ đồng; tổ chức 109 chuyến bán hàng bình ổn giá cho thanh niên công nhân, sinh viên, người dân các huyện ngoại thành với hơn 6,4 tỷ đồng; tổ chức sửa chữa và đi lại đường dây điện, tặng quà cho người dân và thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn…; tổ chức ngày hội thanh niên vì cộng đồng, ngày hội Thanh niên Việt Nam, tổ chức các hoạt động “Tiếp sức đến trường” với nhiều hình thức đa dạng như trao học bổng, tặng sách vở cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, vươn lên trong học tập…
Tháng 5/2015, Trung tâm công tác xã hội thanh niên Thành phố đã tổ chức các hoạt động thanh niên tình nguyện hỗ trợ bệnh nhân tại bệnh viện Chợ Rẫy; ra quân các đội hình thanh niên tình nguyện phòng ngừa nạn rải đinh tại Quận Thủ Đức và Quận 9; đội hình thanh niên tình nguyện thực hiện công viên không rác tại công viên 30/4 và công viên 23/9…
Tại cơ sở Đoàn, hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, tham gia chăm lo cho các đối tượng khó khăn trong xã hội tiếp tục phát triển mạnh, thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên, sự quan tâm ủng hộ của xã hội, mang lại hiệu quả thiết thực
. Các hoạt động tình nguyện thực hiện nhiệm vụ chính trị - kinh tế - xã hội của đơn vị được các cơ sở Đoàn sáng tạo trong tổ chức thực hiện như: Quận Đoàn 1, Đoàn Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn thành lập “Đội hình Thanh niên tình nguyện hỗ trợ khách du lịch”; các quận – huyện Đoàn phát huy vai trò trong tham gia thực hiện chương trình giảm nghèo, tăng hộ khá, đề xuất các công trình, giải pháp nhằm giúp người dân cải thiện cuộc sống; các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động đẩy mạnh các hoạt động tham gia cải cách hành chính, nâng cao chất lượng phục vụ, nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, tiết kiệm chi phí sản xuất… 
Các cấp bộ Đoàn đã chú trọng phát động và thực hiện phong trào “Thực hành tiết kiệm” trong hội viên, thanh niên, đặc biệt là tiết kiệm điện, sửa chữa và thay thế thiết bị điện cho các hộ gia đình khó khăn, tiết kiệm kinh phí trong tổ chức hoạt động. Duy trì hoạt động vận động chủ nhà trọ ký cam kết không tăng giá thuê phòng và đăng ký định mức điện, nước cho thanh niên công nhân, sinh viên; tổ chức các chương trình bán hàng bình ổn thị trường đến các địa bàn khó khăn và khu vực đông thanh niên công nhân; vận động thành lập điểm bán hàng bình ổn giá thị trường
. 

III. NHẬN ĐỊNH – ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:

- Từ cấp Thành đến cơ sở Đoàn đảm bảo triển khai thực hiện các tuyến nội dung được xác lập trong Năm thanh niên tình nguyện, có hoạt động, công trình, phần việc cụ thể.

- Thành lập và duy trì được các đội hình thanh niên tình nguyện; có chú ý phát huy chuyên môn nghiệp vụ của đoàn viên, thanh niên qua đó đã có sự đầu tư về nội dung, nguồn lực hỗ trợ, mang lại hiệu quả rõ nét.

- Phương châm giảm hoạt động cấp Thành, xác định trọng tâm hoạt động tại cơ sở được đảm bảo, các cơ sở Đoàn ủng hộ, hưởng ứng tích cực và có nhiều bước chuyển biến, sáng tạo, chủ động trong thiết kế hoạt động. 

- Công tác thông tin tuyên truyền được các cấp bộ Đoàn chủ động thực hiện có hiệu quả và đa dạng thông tin. Nội dung hoạt động của cấp Thành và cơ sở được phản ánh, cập nhật đầy đủ, thường xuyên trên các cơ quan ngôn luận, tuyên truyền của tổ chức Đoàn, đồng thời các đơn vị còn chủ động cung cấp thông tin và phối hợp với các đơn vị truyền thông tổ chức hoạt động và bảo trợ thông tin tuyên truyền, qua đó đã tạo được hiệu ứng tuyên truyền sâu rộng, tác động tích cực đến đoàn viên thanh niên và xã hội về ý nghĩa trong từng hoạt động tình nguyện của tổ chức Đoàn trong năm Thanh niên tình nguyện.

- Công tác vận động người dân tham gia các chương trình, phần việc, hoạt động tình nguyện do Đoàn thiết kế, tổ chức, qua đó tạo được đồng thuận và đánh giá cao của xã hội góp phần tích cực giải quyết một số vấn đề về bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh trật tự, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, đảm bảo an sinh xã hội.

2. Hạn chế:

- Công tác tuyên truyền tuy đã được tập trung đẩy mạnh nhưng vẫn chưa tạo thành điểm nhấn; chưa phản ánh rõ nét những mô hình, giải pháp, cách làm hay từ cơ sở. Một số nội dung được xác lập trong công tác tuyên truyền chưa được triển khai thực hiện. 

- Việc xây dựng, thiết kế nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động tình nguyện tại một số đơn vị còn thiếu sự đầu tư sáng tạo, còn lúng túng trong việc đề ra các giải pháp, mô hình mới tham gia xây dựng văn minh đô thị, đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 

- Việc kết nối các lực lượng, nguồn lực xã hội trong tham gia thực hiện các hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố tuy có chuyển biến nhưng chưa rõ nét; chưa vận động và phát huy tốt các đội, nhóm tình nguyện không thuộc Đoàn – Hội các cấp tham gia.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn

Nơi nhận:


- TWĐ: BBT, Ban CNĐT, Ban ĐKTHTN, 


  Ban TNNT, VP;


- Thành ủy: Ban Dân vận, VP;


- UBND TP: TT, VP;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban Thành Đoàn;


- Các đơn vị SN-DN trực thuộc TĐ;


- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;


- Lưu: (VT-LT).








� Hướng dẫn số 28-HD/TĐTN-BTG về công tác tuyên truyền cho Năm Thanh niên tình nguyện; Hướng dẫn số 42-HD/TĐTN-VP về tổ chức các Ngày chủ nhật xanh năm 2014; Kế hoạch số 97-KH/TĐTN-B.CNLĐ về tổ chức chương trình “Trái tim hồng – tình nguyện ví sức khỏe cộng đồng năm 2014; Kế hoạch số 104-KH/TĐTN-VP về tổ chức chương trình “Trí thức khoa học trẻ tình nguyện TP. Hồ Chí Minh lần V” năm 2014; Kế hoạch tổ chức chương trình Tiếp sức Mùa thi, các chiến dịch tình nguyện: Hoa phượng đỏ, Hành quân xanh, Kỳ nghỉ hồng, Mùa hè xanh…


� Đội hình y bác sĩ trẻ tình nguyện (Đoàn Sở Y tế, Quận Đoàn 5), đội hình tham gia sửa chữa nhà dân (Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP), đội hình hỗ trợ khách du lịch (Quận Đoàn 1), đội hình phòng cháy chữa cháy (Quận Đoàn 3), đội hình bảo vệ môi trường (Quận Đoàn 11), đội hình an toàn giao thông (Quận ĐoànTân Bình), đội hình xây dựng khu phố an toàn sạch đẹp văn minh nghĩa tình (Quận Đoàn 10)


� Trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn đã tổ chức 892 hoạt động tuyên truyền; tổ chức 4.073 Ngày chủ nhật xanh, Ngày cùng hành động và các hoạt động bảo vệ môi trường, chống biến đổi khí hậu, chuyển hóa 148 điểm đen ô nhiễm, khơi thông dòng chảy 2,8 km kênh, rạch; triển khai trồng mới 35.694 cây xanh, đăng ký thực hiện 1.973 công trình xanh – sạch – đẹp; tổ chức 799 các hoạt động tuyên truyền phòng chống tệ nạn xã hội, HIV/AIDS, mại dâm, duy trì 460 đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm, đội hình an ninh khu phố...


� Cấp cơ sở tổ chức 1.232 hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông; 119 hội thảo, lớp tập huấn và 409 Ngày hội an toàn giao thông





� Nâng cấp, bê tông hóa hơn 200 km đường giao thông nông thôn xây dựng mới 21 cầu giao thông nông thôn với tổng kinh phí 26 tỷ đồng; xây dựng 191 thiết chế văn hóa tại các xã nông thôn mới; tổ chức 862 lượt hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng văn minh nông thôn; triển khai thực hiện 209 công trình, dự án góp phần xây dựng nông thôn mới tại các địa phương.


� Đoàn Tổng Công ty Nông nghiệp Sài Gòn tổ chức thành lập và ra mắt câu lạc bộ “Bác sĩ trẻ tình nguyện của nông nghiệp”, tư vấn, hướng dẫn và chuyển giao kỹ thuật nông nghiệp cho người nông dân tại các xã xây dựng nông thôn mới ngoại thành và các tỉnh lân cận; Đoàn Khối Bưu chính Viễn thông tổ chức chương trình “Chuyến xe tri thức” trao tặng 01 phòng máy với 11 bộ máy vi tính có nối mạng Internet ; Đoàn Trường Đại học Nông Lâm tổ chức Hội thảo “Vai trò của trí thức tình nguyện trong cuộc vận động xây dựng nông thôn mới” và ra mắt đội hình “Trí thức khoa học trẻ tình nguyện đa ngành” nhằm hỗ trợ các xã xây dựng nông thôn; Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng phối hợp với Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố và các Sở ngành Thành phố tổ chức trao tặng kinh phí xây dựng 15 căn nhà tình thương với tổng số tiền 600 triệu đồng tại huyện Cần Giờ huyện Nhà Bè…


� Tặng 6.804 phần quà cho các đối tượng khó khăn và 367 học bổng với trị giá hơn 675 triệu đồng; hỗ trợ 640 vé xe trị giá 630 đồng cho sinh viên khó khăn về quê đón Tết, giới thiệu 531 việc làm tết; giới thiệu 1.000 sinh viên có hoàn cảnh khó khăn nhận vé xe miễn phí về quê đón Tết; trao tặng gần 610 bao lì xì trị giá hơn 4,2 triệu đồng; tặng 4.866 bộ quần áo, tập trắng cho các mái ấm nhà mở; trao tặng 6.913 bánh chưng, bánh tét và 432 phần mứt trị giá hơn 370 triệu đồng; tổ chức hiến máu tình nguyện được 2.248 ca; khám, phát thuốc 1.150 lượt người dân tại các xã nghèo trên địa bàn thành phố và khu căn cứ Thành Đoàn cũ; tặng trực tiếp 9.363 phần quà, áo ấm, thức ăn cho những người vô gia cư, trẻ em cơ nhỡ, cô chú nhân viên vệ sinh làm ca đêm; tổ chức cho sinh viên viết 5.944 thư, thiệp chúc tết gửi đến các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại biên giới, hải đảo, đồn biên phòng; tổ chức “Bữa cơm ngày xuân” với trên 5.675 suất ăn, 53 chương trình, ngày hội vui chơi, văn nghệ mừng xuân, tạo không khí Tết vui tươi tại các mái ấm nhà mở, bệnh viện, các xã nông thôn mới…


� Khám, phát thuốc chữa bệnh cho 98.086 người với tổng kinh phí 4,1 tỷ đồng; vận động 434.225 đơn vị máu; xây dựng mới 103, sửa chữa 148 căn nhà tình bạn, nhà tình thương, nhà tình nghĩa với tổng kinh phí 4,65 tỷ đồng; hỗ trợ, giúp đỡ 112.316 đối tượng khó khăn trong xã hội (người già neo đơn, thanh niên khuyết tật, trẻ em lang thang, người dân tại các địa bàn khó khăn…) với tổng kinh phí hơn 16 tỷ đồng. Các hoạt động đã thu hút 408.091 thanh niên tình nguyện tham gia. Có 310 đội hình tình nguyện hỗ trợ các địa bàn khó khăn, 1.743 đội hình tình nguyện tại chổ.


� Tổ chức 116 chương trình bán hàng bình ổn thị trường; vận động được 27.612 chủ nhà trọ không tăng giá phòng; 24.426 chủ nhà trọ đăng ký định mức điện, nước.





