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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 205-BC/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 7 năm 2014


BÁO CÁO 
Kết quả việc đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong cách 
Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong năm 2014 
gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 
về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, 
nói đi đôi với làm” 06 tháng đầu năm 2014
----------

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:

- Trên cơ sở tổng kết, rút kinh nghiệm những mặt được và mặt tồn tại trong quá trình thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh năm 2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục khẳng định vai trò quan trọng, ý nghĩa của cuộc vận động đối với việc nâng chất đội ngũ cán bộ Đoàn hiện này thông qua việc triển khai thực hiện Chỉ thị 02-CT/TĐTN-BTC ngày 12/02/2014 về việc đẩy mạnh việc thực hiện Cuộc vận động Xây dựng phong cách Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh trong năm 2014 gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” (gọi tắt là Chỉ thị 02 năm 2014 của Thành Đoàn)

- Bên cạnh đó, để Chỉ thị 02 năm 2014 của Thành Đoàn được triển khai sâu rộng đến các cấp bộ Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thường xuyên nhắc nhở và kiểm tra việc tổ chức thực hiện của các đơn vị thông qua các buổi làm việc làm việc chương trình năm đối với khu vực quận, huyện và công nhân lao động, các cuộc họp giao ban định kỳ hằng quý của từng khu vực, đợt kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học 

2. Cấp cơ sở:

Phát huy kết quả thực hiện năm 2013 và trên cơ sở Chỉ thị 02 năm 2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, nhiều cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đều có quan tâm triển khai thông qua việc nhuyễn hóa các nội dung rèn luyện gắn với các phong trào hành động cách mạng được tổ chức thực hiện tại địa phương, đơn vị.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Các cơ sở Đoàn tiếp tục đầu tư giải pháp thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn năm 2014 gắn với đặc thù đơn vị:

- Công tác giáo dục tư tưởng chính trị và bồi dưỡng đạo đức lối sống cho cán bộ Đoàn tiếp tục được các cơ sở Đoàn quan tâm gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2014 - chủ đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” và góp phần thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” thông qua các hình thức như sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm, diễn đàn,.. cụ thể như: quận Đoàn 8 tổ chức sinh hoạt chính trị, thời sự “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”, Huyện Đoàn Nhà bè tổ chức Hội nghị chuyên đề “Đạo đức Cách mạng” dành cho cán bộ Đoàn chủ chốt và đoàn viên ở các khu vực, 
- Nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn, nhiều cơ sở Đoàn đã đầu tư nghiên cứu các giải pháp, phương thức thực hiện cuộc vận động bằng việc đổi mới hình thức thực hiện, gắn các tiêu chí rèn luyện với nội dung công tác của đội ngũ cán bộ Đoàn, có chú ý việc phân tuyến đối tượng thực hiện cho phù hợp đặc thù khu vực như: “Bộ tiêu chí đánh giá đội ngũ cán bộ Đoàn” của Đoàn Trường Đại học Mở TP. Hồ Chí Minh, Giải pháp “Đánh giá chất lượng cán bộ Đoàn - Hội” của Đoàn Trường Đại học Luật TP. Hồ Chí Minh…
- Các cơ sở Đoàn tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn và tổ chức hội thi, hội trại dành cho cán bộ Đoàn, tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Đặc biệt các hội thi, hội trại dành cho cán bộ Đoàn tạo cơ hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn có dịp giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm công tác Đoàn như cuộc thi “Đi tìm phong cách cán bộ Đoàn” của Đoàn trường Đại học Ngân hàng TP. Hồ Chí Minh, mô hình tập huấn cán bộ Đoàn theo tình huống công tác của Đoàn Trường Đại học Kiến trúc TP. Hồ Chí Minh,...

- Bên cạnh đó, việc tạo môi trường cho đội ngũ cán bộ Đoàn rèn luyện, cống hiến và trưởng thành được chú trọng. Nhiều mô hình câu lạc bộ, đội, nhóm dành cho đội ngũ cán bộ Đoàn sinh hoạt, giao lưu và học tập được thành lập, góp phần cung cấp lực lượng cán bộ Đoàn kế thừa cho phong trào như: Mô hình xây dựng lực lượng cán bộ Đoàn kế thừa của Quận Đoàn 4, Mô hình câu lạc bộ “Người Cán bộ Đoàn” của Quận Đoàn Gò Vấp, Giải pháp “Phát hiện bồi dưỡng cán bộ trẻ” của Đoàn trường Đại học Kỹ thuật Công nghệ, Giải pháp “Phát huy cựu cán bộ Đoàn trong công tác xây dựng Đoàn” của Đoàn trường Đại học Dân lập Văn Lang…
2. Công tác phát hiện, tuyên dương các gương điển hình, mẫu hình người cán bộ Đoàn:
Thông qua việc tuyên truyền về nội dung và ý nghĩa cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2014 - chủ đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”; nhận thức, hành động của đội ngũ cán bộ Đoàn có chuyển biến tích cực. Nhiều tấm gương cán bộ Đoàn tiểu biểu trong học tập, rèn luyện và công tác được tuyên dương với nhiều hình thức như: giải thưởng Hồ Trọng Quý dành cho cán bộ Đoàn của quận 6, Bảng thông tin “Gương mặt tiêu biểu thực hiện tốt Cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn” của Quận Đoàn Bình Thạnh…
3. Công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá sự chuyển biến của đội ngũ cán bộ Đoàn trong quá trình triển khai thực hiện cuộc vận động:
Công tác kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động được các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện gắn với các đợt kiểm tra chuyên đề, kiểm tra 6 tháng đầu năm tại các cơ sở Đoàn trực thuộc, qua đó nắm tình hình tại cơ sở, những thuận lợi và những khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện, kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc thực hiện tốt cuộc vận động.

III. NHỮNG VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý TRONG TỔ CHỨC THỰC HIỆN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014:
1. Cấp thành:
- Tăng cường vai trò của các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn chuyên trách trong việc định hướng, hướng dẫn các cơ sở Đoàn được phân công phụ trách qua đó đảm bảo cho việc triển khai được đồng bộ, đúng theo nội dung của chỉ thị 02, trong đó cần lưu ý đến các giải pháp cụ thể nhằm tạo môi trường, động lực để cán bộ Đoàn được rèn luyện. 

- Tập trung giải pháp nhằm đẩy mạnh việc thông tin, tuyên truyền về cuộc vận động trên các phương tiện truyền thông, trong đó tập trung vào việc tìm kiếm, giới thiệu các phương thức cách làm hiệu quả tại cơ sở, việc phát hiện, tuyên dương các điển hình cácn bộ Đoàn tiêu biểu.
- Triển khai các gỉải pháp nhằm kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện tại cơ sở, kịp thời có biện pháp nhắc nhở đối với các đơn vị thiếu tập trung, thiếu đầu tư cho quá trình triển khai cuộc vận động. 

 
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:
 
- Đối tượng thực hiện cần quan tâm, mở rộng đến tận Bí thư chi đoàn, việc xác lập nội dung cần gắn với đặc thù của địa phương, đơn vị, tiêu chí rèn luyện phải cụ thể, rõ ràng, tránh hình thức và gây khó khăn cho việc đánh giá.
- Đầu tư các giải pháp nhằm đánh giá mức độ chuyển biến về nhận thức và hành động của đội ngũ cán bộ Đoàn trong quá trình tham gia cuộc vận động, trong đó cần quan tâm thông tin rộng rãi các nội dung rèn luyện của cán bộ Đoàn tại đơn vị qua đó phát huy vai trò của đoàn viên trong kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện.  
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giới thiệu các tập thể, cá nhân thực hiện tốt cuộc vận động, lưu ý việc đúc kết thực tiễn, có giải pháp nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả tại đơn vị, khuyến khích các cơ sở Đoàn xây dưng các giải thưởng dành cho cán bộ Đoàn; tổ chức tuyên dương các gương cán bộ Đoàn thực hiện tốt cuộc vận động trong năm 2014.
	Nơi nhận:

- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TG, Ban TNCNĐT,  BTC; Phòng Công tác phía Nam;

- Thành ủy: Thường trực, BDV, Ban TG; 

- BTV Thành Đoàn;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc;

- Cấp ủy các cơ sở Đoàn;

- Các cơ sở Đoàn; 

-  Lưu (VT-LT). 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
 Lâm Đình Thắng
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