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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 206-BC/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 7 năm 2014



BÁO CÁO 
Sơ kết thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị 
mẫu hình người thanh niên thành phố trong giai đoạn mới”
-----


Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2012 – 2017 đã xác lập tập nội dung Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình người thanh niên thành phố trong giai đoạn mới”. Trong thời gian vừa qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đưa ra nhiều giải pháp hiệu quả để triển khai thực hiện cuộc vận động trong đoàn viên, thanh niên thành phố. Nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả sơ kết thực hiện cuộc vận động, cụ thể như sau: 
I. CÔNG TÁC XÂY DỰNG CÁC GIÁ TRỊ MẪU HÌNH THANH NIÊN VÀ CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI CUỘC VẬN ĐỘNG: 
1. Cấp thành:

Để bước đầu xây dựng, đề ra các tiêu chí, giá trị hình thành mẫu hình thanh niên thành phố trong giai đoạn mới, vào tháng 01/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội thảo “Xây dựng hình mẫu thanh niên Thành phố trong giai đoạn mới, góp phần xây dựng đời sống văn hóa mới”. Hội thảo đã nhận được nhiều ý kiến đóng góp sâu sắc, ý nghĩa của các đồng chí nguyên là lãnh đạo thành phố, lãnh đạo Thành Đoàn, các chuyên gia về công tác giáo dục, các đồng chí là cán bộ Đoàn của các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn và các giảng viên Trường Đoàn Lý Tự Trọng. 
Từ những nội dung được đúc kết từ hội thảo, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành xây dựng dự thảo kế hoạch để triển khai thực hiện cuộc vận động trong đoàn viên, thanh niên thành phố với nhiều tiêu chí và giá trị cần phải có của một người thanh niên thành phố trong giai đoạn mới. Dự thảo kế hoạch đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lấy ý kiến 04 lần trong đội ngũ cán bộ đoàn chủ chốt của thành phố, trong Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn, các chuyên gia công tác giáo dục nhằm hướng đến sự đồng thuận cao về các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố khi triển khai và tổ chức thực hiện.
Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã chủ động nghiên cứu các nội dung Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn; quy định về 8 điều người đoàn viên nên làm (Xung kích; trách nhiệm, gương mẫu;  trung thực; sáng tạo; thân thiện; thường xuyên học tập và tích cực rèn luyện kỹ năng) và 8 điều không nên làm (Phát ngôn không đúng;  làm việc hình thức; đối phó, quan liêu, hành chính hóa; thiếu khiêm tốn và không cầu thị; không chấp hành kỷ luật; thiếu tinh thần đoàn kết; thiếu ý chí đấu tranh; thiếu chuẩn mực trong lối sống) để lựa chọn nội dung phù hợp với đặc thù thực tiễn thành phố Hồ Chí Minh.
Tháng 7/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 19/7/2013 để triển khai Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên TP. Hồ Chí Minh, giai đoạn 2013 – 2017”. Trong đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác định cụ thể các nội dung tiêu chí rèn luyện để thanh niên Thành phố chủ học tập, lao động, rèn luyện, đạt được và hướng đến việc hoàn thiện các giá trị: yêu nước – khát vọng, đạo đức – trách nhiệm, tri thức – sáng tạo, năng động – văn minh. Đối với từng nhóm giá trị nêu trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đưa ra những định hướng giải pháp cụ thể để thực hiện bao gồm: “Bồi đắp lòng yêu nước và khát vọng sống đẹp cho thanh niên; Rèn luyện, giữ gìn đạo đức; sống trách nhiệm với bản thân,gia đình và xã hội; Không ngừng học tập, làm giàu tri thức, chủ động sáng tạo; Rèn luyện tinh thần năng động, xây dựng nếp sống văn minh trong lao động và cuộc sống”. 

Sau khi ban hành kế hoạch, trong các cuộc họp chuyên đề, họp giao ban hàng quý, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung tuyên truyền và triển khai hiệu quả các nội dung tiêu chí, giá trị mẫu hình đã được xác lập trong kế hoạch đến với toàn thể đoàn viên, thanh niên tại đơn vị. Qua đó, sau gần một năm rưỡi thực hiện Cuộc vận động, tại một số cơ sở Đoàn bước đầu đã xuất hiện các giải pháp, mô hình hiệu quả và thiết thực.  

Cùng với đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã bước đầu triển khai thực hiện đề tài nghiên cứu khoa học: “Tổng quan về tình hình thanh niên thành phố, tình hình tư tưởng, dự báo sự biến đổi về cơ cấu nguồn nhân lực trẻ thành phố, các tác nhân ảnh hưởng đến sự hình thành nhân cách thanh niên; xây dựng chuẩn mực đạo đức và hình mẫu người thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh”. Đề tài đang được các bộ phận tham mưu chuẩn bị các nội dung: tổng hợp tài liệu, nghiên cứu xây dựng đề cương... 
Song song với việc xây dựng triển khai các tiêu chí, giá trị trong Cuộc vận động xây dựng mẫu hình thành niên Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã triển khai thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng phong cách Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh” cho toàn thể cán bộ Đoàn tại các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố. 
2. Cấp cơ sở:

Sau khi Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động (Kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 19/7/2013), các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã chủ động xây dựng kế hoạch, hướng dẫn thực hiện Cuộc vận động đến các cơ sở Đoàn trực thuộc với những nội dung tiêu chí, giải pháp và quy trình thực hiện cụ thể gắn với đặc thù tại đơn vị.

Tổ chức hội nghị quán triệt là một trong những phương thức được đa số các cơ sở Đoàn chọn để quán triệt nội dung, ý nghĩa thực hiện Cuộc vận động đến các cơ sở Đoàn, cán bộ Đoàn trực thuộc. Bên cạnh đó, nhiều cơ sở Đoàn còn lồng ghép triển khai Cuộc vận động gắn với việc triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên năm 2013, việc tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh năm 2013, cuộc vận động “Xây dựng phong cách Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh”  tại đơn vị và gắn với Cuộc vận động “4 xây, 3 chống” do Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo thực hiện trong nhiều năm qua.

Ngoài ra, để công tác triển khai thực hiện có hiệu quả tại đơn vị, nhiều cơ sở Đoàn đã tổ chức các hội nghị chuyên đề, các buổi tọa đàm, diễn đàn để cán bộ Đoàn chủ chốt thảo luận, đóng góp ý kiến xây dựng những nội dung tiêu chí thực hiện cuộc vận động phù hợp với tình hình đặc thù của từng đơn vị, xác lập các phương thức thực hiện, quy trình đánh giá hiệu quả thực hiện cuộc vận động. Nổi bật là các hoạt động như: Phong trào “Thanh niên Saigon Co.op giỏi nghề - yêu đơn vị” (Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố), tọa đàm “Xây dựng mẫu hình thanh niên Thành phố Anh hùng” (Quận Đoàn 9), lễ phát động “Xây dựng hình mẫu sinh viên trường Đại học Tài chính - Marketing”, hành trình xây dựng hình mẫu thanh niên Quận 4 với chủ đề “Vững ý thức công dân - Giàu tinh thần tình nguyện” (Quận Đoàn 4), diễn đàn  “Lý tưởng cách mạng của thanh niên ngày nay - tiếp nối tinh thần anh Lý Tự Trọng” (Nhà Văn hóa Thanh niên và Đoàn trường Đại học Khoa học tự nhiên TP. Hồ Chí Minh)…
II. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN CÁC GIÁ TRỊ MẪU HÌNH THANH NIÊN THÀNH PHỐ:

Để có thể tuyên truyền sâu rộng các giá trị, tiêu chí xây dựng nên mẫu hình thanh niên thành phố trong giai đoạn mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chủ động chỉ đạo quyết liệt trong việc thực hiện các hoạt động tuyên truyền cho Cuộc vận động bằng nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với tình hình, thị hiếu của đoàn viên, thanh niên thành phố. 

Công tác tuyên truyền trên báo chí, truyền hình: Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ quan báo chí, truyền hình của Đoàn (Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn) liên tục đăng tải các bài báo tiêu biểu như: bài “Thanh niên còn thiếu tính chân thành và cầu thị?” của tác giả Kim Oanh,  “Tạo dựng lòng tin, say mê lao động” của ThS. Nguyễn Trần Phi Yến và loạt bài phỏng vấn, ý kiến của các chuyên gia (Viện sĩ, TSKH. Nguyễn Chơn Trung - Nguyên Bí thư Thành Đoàn, đồng chí Phạm Phương Thảo - Nguyên Phó Bí thư Thành ủy, nguyên Chủ tịch Hội đồng nhân dân Thành phố,   ThS. Hà Trung Thành - Giảng viên Trường Cán bộ TP. Hồ Chí Minh, TS. Hồ Thiệu Hùng - Nguyên Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh,…) cùng hàng loạt ý kiến của bạn đọc gửi về Diễn đàn “Hình mẫu người thanh niên thời đại mới” trên báo Tuổi Trẻ; bài viết “Xây dựng bản lĩnh thanh niên - Một trong những giải pháp góp phần định hướng xây dựng hình mẫu thanh niên trong giai đoạn hiện nay” của tác giả Bùi Quang Mảnh, “Hình mẫu thanh niên dưới góc nhìn tâm lý học” của ThS. Bùi Hồng Quân, “8 đặc trưng cơ bản của hình mẫu thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay” của ThS. Vũ Anh Tuấn đăng trên Trang thông tin điện tử Thành Đoàn,…. Bên cạnh đó, các bản tin truyền hình cũng thường xuyên tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và các giá trị, tiêu chí của cuộc vận động để tuyên truyền rộng rãi trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi và người dân thành phố cũng như cả nước. 

Tổ chức tuyên truyền trên các trang mạng xã hội, Trang thông tin điện tử Đoàn – Hội: ngoài các hình thức tuyên truyền truyền thống như bảng tin, tờ rơi, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tập trung tuyên truyền về Cuộc vận động trên trang Facebook (tài khoản “Tuổi trẻ Thành phố”) và chỉ đạo các trang thông tin điện tử cấp Thành (website của Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố, Hội Sinh viên Thành phố) và các website của các cơ sở Đoàn tập trung tuyên truyền nhằm đưa được một cách rộng rãi các nội dung đến với từng đoàn viên, thanh niên tại các địa phương, đơn vị.
Thực hiện các đoạn phim ngắn (trailer) tuyên truyền: nhằm chuyển tải các nội dung một cách sáng tạo, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo thực hiện các đoạn phim ngắn tuyên truyền về cuộc vận động gắn với Cuộc vận động “4 xây, 3 chống” và Cuộc vận động “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh”. Các đoạn phim tuyên truyền đã được đưa lên các trang mạng xã hội, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, các website được đoàn viên, thanh niên quan tâm như youtube… thông qua đó cung cấp những nội dung giá trị mẫu hình thanh niên thành phố cho các bạn trẻ.

Tuyên truyền thông qua hoạt động cụ thể: bên cạnh việc truyền thông trên mạng xã hội và các website, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tập trung giới thiệu về mục đích, ý nghĩa của Cuộc vận động thông qua những hoạt động cụ thể của tổ chức Đoàn được thực hiện thường xuyên hàng năm như: các hoạt động giáo dục lịch sử trong Ngày hội “Thanh niên Thành phố với Sử Việt”, các diễn đàn xây dựng “văn hóa ứng xử” của thanh niên, các hội thi, chương trình giáo dục pháp luật, tuyên truyền biển, đảo Việt Nam, hoạt động tuyên dương gương điển hình,…. Thông qua các hoạt động cụ thể đó đã tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên thành phố rèn luyện và đạt được các nhóm giá trị đã đề ra trong cuộc vận động.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG:


Kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 19/7/2013 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên TP. Hồ Chí Minh, giai đoạn 2013 – 2017” đã đề ra 04 nhóm giá trị để người đoàn viên, thanh niên thành phố rèn luyện và đạt được. 

Qua đó, đa số các cơ sở Đoàn đều đã chuyển tải đầy đủ và lồng nghép các nội dung của các nhóm giá trị vào từng hoạt động phong trào tại địa phương, đơn vị mình nhằm tạo môi trường thuận lợi để thông qua đó đoàn viên, thanh niên tại đơn vị điều kiện tốt nhất cho việc rèn luyện bản thân nhằm đạt được các giá trị mẫu hình và bước đầu hoàn thiện nhân cách sống. 
1. Kết quả thực hiện nhóm giá trị “Yêu nước – Khát vọng”: 

 Các cơ sở Đoàn đã thực hiện nhiều hoạt động ý nghĩa như: các cuộc thi, hội thi, tọa đàm, diễn đàn, các hoạt động chăm lo cho gia đình chính sách… qua đó nhằm giáo dục thanh thiếu niên Thành phố tình yêu quê hương, đất nước, dân tộc, nhân dân, yêu chủ nghĩa xã hội, yêu cộng đồng, yêu thuần phong mỹ tục, truyền thống, văn hóa tốt đẹp của dân tộc; nêu cao tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc; làm động lực xây dựng tinh thần xung kích đi đầu trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Thường xuyên tuyên truyền về lịch sử truyền thống, lịch sử cách mạng Việt Nam cho đoàn viên, thanh niên nhất là lịch sử hình thành và giữ gìn biển, đảo Việt Nam của cha ông ta. 
Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động cụ thể để giáo dục tinh thần yêu nước của đoàn viên, thanh niên như: Hội thi Tự hào Sử việt năm 2013 với 03 phần thi (Thi trắc nghiệm trực tuyến, thi giáo án lịch sử, thi thiết kế sản phẩm tuyên truyền lịch sử); Ngày hội Thanh niên Thành phố với Sử Việt; Ngày hội “Mùa Xuân biển đảo” Chương trình văn nghệ kỷ niệm 60 năm chiến dịch Điện Biên Phú với chủ đề “Âm vang Điện Biên – Hào Khí tuổi trẻ”, Ngày hội “Triệu trái tim hướng về biển đảo quê hương” năm 2014, chương trình nghệ thuật “Thiêng liêng Tổ quốc Việt Nam”…
Bằng các giải pháp nói trên, việc tổ chức các hoạt động cho đoàn viên, thanh niên nhằm thực hiện rèn luyện nhóm giá trị “Yêu nước – Khát vọng” đã đạt được nhiều kết quả ý nghĩa. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 1.984 đợt học tập chuyên đề về tình hình thời sự, truyền thống lịch sử với 372.056 đoàn viên, thanh niên tham gia. Bên cạnh đó cũng đã thăm, tặng quà cho hơn 1.900 hộ gia đình thuộc 57 căn cứ, gia đình chính sách Thành Đoàn tại 12 tỉnh và 22 quận, huyện trên địa bàn thành phố với tổng số tiền hơn 1 tỷ đồng; đến thăm hỏi tặng quà, chăm lo cho 657 Mẹ Việt Nam Anh hùng, ba má phong trào học sinh – sinh viên, 1.939 gia đình thương bệnh binh, thân nhân liệt sĩ, 429 gia đình chính sách và con em bộ đội đang công tác tại Trường Sa, với tổng kinh phí 1,8 tỷ đồng; xây dựng mới 61 nhà tình nghĩa, nhà tình thương trị giá 1,7 tỷ đồng; vận động 46.016 nến, tổ chức “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ” tại 7 nghĩa trang Liệt sĩ trên địa bàn Thành phố. Thông qua các hoạt động trên đã bồi đắp lý tưởng cách mạng, tinh thần yêu nước trong đoàn viên, thanh niên thành phố.
2. Kết quả thực hiện nhóm giá trị “Đạo đức – Trách nhiệm”:

Đối với nhóm giá trị này, các cơ sở Đoàn đã chủ động lồng ghép và gắn với chủ đề năm 2013 trong việc tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách chủ tịch Hồ Chí Minh “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. Qua các buổi học tập chuyển đề, các chương trình hoạt động, các cơ sở Đoàn đã vận động thanh niên rèn luyện các đức tính cần, kiệm, liêm chính, trung thực, khiêm tốn, trọng chữ tín. Trong năm 2013 và 06 tháng đầu năm 2014 đã có 510.236 đoàn viên thanh niên đăng ký thực hiện với  234.645 công trình, phần việc, sản phẩm làm theo lời Bác, các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên dương 10.158 gương cá nhân và 2.002 gương tập thể tiêu biểu làm theo lời Bác.
Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn cũng giáo dục thanh niên tinh thần nhân ái; xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; tích cực tham gia và vận động gia đình và người thân cùng tham gia các hoạt động tình nguyện do tổ chức Đoàn – Hội các cấp tổ chức, vì sự phát triển của cộng đồng; sẵn sàng chia sẻ, giúp đỡ người khác, đặc biệt là những người có hoàn cảnh khó khăn, cụ già, em nhỏ, thanh niên chưa tiến bộ, thiếu nhi chưa ngoan.

Cùng với đó là việc thực hiện giáo dục đạo đức cho thanh niên gắng với ngành nghề lĩnh vực công tác, phát huy tinh thần trách nhiệm trong công việc. Một số các hoạt động nổi bật như: thực hiện cuộc vận động trong lực lượng cảnh sát giao thông trong việc “Phát huy ý thức của người thực thi công vụ và ý thứ trách nhiệm của người tham gia giao thông”; Tổ chức tuyên dương và trao giải thưởng Phạm Ngọc Thạch cho các y, bác sĩ có nhiều thành tích trong công tác chuyên môn, có y đức thông qua đó để thực hiện công tác giáo dục bằng cách nêu gương điển hình trong đội ngũ y bác sĩ trẻ trên địa bàn thành phố về y đức và trách nhiệm trong công việc; Tổ chức bình xét và tuyên dương các gương nhà giáo trẻ tiêu biểu trong đội ngũ giảng viên, giáo viên trẻ, giỏi, yếu nghề đã có tinh thần khắc phục khó khăn để nghiên cứu khoa học và dạy tốt, đóng góp tích cực cho sự phát triển của đơn vị…
3. Kết quả thực hiện nhóm giá trị “Tri thức – Sáng tạo”:

Đối với nhóm giá trị này, các cơ sở Đoàn đã tích cực tuyên truyền, giáo dục thanh niên về tinh thần học tập suốt đời, tham gia xây dựng “Xã hội học tập”; bên cạnh đó là vận động và giúp thanh niên vượt khó, vươn lên, chủ động tự học, tự nghiên cứu, trau dồi tri thức, kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ, hiểu biết về văn hóa - xã hội, ngoại ngữ, tin học, các kỹ năng thực hành xã hội và vận dụng tốt vào thực tiễn cuộc sống; tạo mọi điều kiện và vận động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ thanh niên học tập nâng cao trình độ. Ngoài ra, tiếp tục vận động đoàn viên, thanh niên luôn có tinh thần đổi mới, chủ động sáng tạo, nghiên cứu, hiến kế, cải tiến phương pháp, quy trình, trang thiết bị học tập, lao động sản xuất và công tác, chiến đấu, ứng dụng hiệu quả vào thực tiễn đời sống, góp phần thực hiện nhiệm vụ của địa phương, đơn vị.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức trao Giải thưởng Sinh viên nghiên cứu khoa học – Euréka lần thứ XV năm 2013, qua đó đã có 4 đề tài nghiên cứu được chuyển giao để triển khai, ứng dụng. Vườn ươm Sáng tạo Khoa học và Công nghệ trẻ và đã có 37 đề tài được xét duyệt bảo vệ và cấp kinh phí với hơn 3 tỷ đồng. Tổ chức 5 buổi tư vấn hướng nghiệp, tư vấn tuyển sinh cho 7.000 lượt học sinh các trường THPT và Trung tâm Giáo dục thường xuyên trên địa bàn thành phố và các tỉnh lân cận, tổ chức trao học bổng “Chung một ước mơ” cho 350 em từ 7 tỉnh miền Đông Nam Bộ và 50 em ở các tỉnh phía Bắc, tổ chức tuyên dương sinh viên 5 tốt cấp thành phố, học sinh 3 tích cực, Ngày sinh viên sáng tạo....

Các cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn đã thực hiện các chương trình ý nghĩa để thúc đẩy tinh thần sáng tạo, ham học hỏi của đoàn viên, thanh niên như: Chương trình  “Nhịp cầu kinh nghiệm Nối vòng tay lớn” (Đại học Y Dược), hành trình “Từ lý thuyết đến thực tế” (Đại học Khoa học Tự nhiên).... Nhà Văn hóa Sinh viên Thành phố tổ chức cuộc thi “Phương pháp học tập hiệu quả bậc Đại học”. Bên cạnh đó cũng đã tiến hành trao 1.614 suất học bổng trị giá 2,6 tỷ đồng cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức 70 lớp phổ cập tin học, ngoại ngữ miễn phí cho 2.578 đoàn viên, thanh niên tham gia học tập; 14 đợt tư vấn cho 2.937 thanh niên làm kinh tế, 81 lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho 11.521 đoàn viên thanh niên, người dân tại các huyện xây dựng nông thôn mới. 
4. Kết quả thực hiện nhóm giá trị “Năng động – Văn minh”: 

Các cơ sở Đoàn đã tuyên truyền, giáo dục thanh niên tính tích cực, ý thức chủ động trong lập thân, lập nghiệp; xung kích, sẵn sàng đảm nhận và thực hiện có hiệu quả những việc khó, việc mới của địa phương, đơn vị; biết thích ứng nhanh với môi trường xung quanh; sẵn sàng vượt qua khó khăn, thử thách để hoàn thành nhiệm vụ. Bên cạnh đó, thông qua các hoạt động thường xuyên tại đơn vị đã giáo dục thanh niên rèn luyện tính nghiêm túc, đổi mới, khoa học, nhanh nhẹn, kỷ luật, tiết kiệm trong học tập, lao động, sản xuất, kinh doanh và sinh hoạt; tự tin, linh hoạt, có khả năng làm việc tập thể và thể hiện vai trò tích cực trong tập thể; có ý thức kỷ luật, tác phong lịch thiệp; có bản lĩnh và kỹ năng hội nhập. Các hoạt động rèn luyện giữ gìn sức khỏe thể chất và tinh thần, có đời sống văn hóa tinh thần lành mạnh, phong phú cũng đã được tập trung thực hiện hiệu quả.
Bên cạnh đó cũng đã tổ chức tốt các hoạt động giáo dục cho đoàn viên, thanh niên ý thức ứng xử văn hóa, văn minh nơi cộng cộng; thực hiện nếp sống văn minh, ứng xử văn hóa trong gia đình; xây dựng thành phố Hồ Chí Minh văn minh, hiện đại, nghĩa tình. 

Bằng sự năng động, sáng tạo, các đơn vị đã tổ chức 1.203 hoạt động văn hóa - văn nghệ - thể dục thể thao thu hút 246.835 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Thực hiện ra quân đứng chốt an toàn giao thông, duy trì hiệu quả các mô hình “Bến đò ngang an toàn, tiện nghi”, “1.000 cổng trường An toàn giao thông”, Ngày hội “Thanh niên Thành phố với Văn minh đô thị”, phong trào “Vỉa hè sạch – Góc phố đẹp” và các hoạt động xây dựng khu phố ấp “An toàn – sạch đẹp – văn minh – nghĩa tình. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã chỉ đạo cho Quận Đoàn 5 thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” với các hoạt động trọng tâm như cải tạo kênh Hàng Bàng; xây dựng khu phố không rác, khu phố an toàn điện; thực hiện treo banner tuyên truyền về văn minh đô thị trên địa bàn Quận 5. Bên cạnh đó, các cơ sở cũng đã thực hiện hơn 1.200 hoạt động, mô hình, giải pháp góp phần thực hiện hiệu quả cuộc vận động. 
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Mặt được:
- Trên cơ sở chỉ đạo triển khai, thực hiện của Ban Thường vụ Thành Đoàn, hầu hết các cơ sở Đoàn đều có quan tâm xây dựng kế hoạch, hướng dẫn và quán triệt đến các cơ sở Đoàn, đội ngũ cán bộ Đoàn tại đơn vị. Một số cơ sở Đoàn cũng đã có các giải pháp chủ động, sáng tạo nhằm tìm kiếm, chọn lọc các tiêu chí thực hiện cuộc vận động phụ hợp với đặc thù tại đơn vị, góp phần xây dựng mẫu hình người thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh.



- Nhiều cơ sở Đoàn đã từng bước nhận thức ý nghĩa và tầm quan trọng Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình người thanh niên Thành phố trong giai đoạn mới”, đầu tư nhiều giải pháp để triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện một cách chủ động, sáng tạo và đồng bộ, góp phần quan trọng để Cuộc vận động bước đầu được tổ chức thực hiện ở khắp các khu vực, đến tận cơ sở và đạt được một số kết quả tích cực. 



-  Một số cơ sở Đoàn đã có sáng tạo trong tổ chức các hoạt động, đã lồng ghép việc xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên tại đơn vị với các chương trình, hoạt động khác như: Việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách chủ tịch Hồ Chí Minh, Cuộc vận động “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh”, Cuộc vận động “4 xây, 3 chống”, Chương trình Rèn luyện đoàn viên...
- Thông qua công tác tuyên truyền, các nội dung giá trị mẫu hình thanh niên đã dần dần được chuyển tải một cách đầy đủ đến đoàn viên, thanh niên thành phố bằng nhiều hình thức da dạng như: trang mạng xã hội, trang tin điện tử của đơn vị...
- Các cơ sở Đoàn bước đầu có sự quan tâm tìm kiếm các giải pháp triển khai thực hiện cuộc vận động, đặc biệt là thông qua các chương trình, hoạt động: hội thi, tọa đàm, diễn đàn, văn nghệ, giao lưu, ngày hội... để tạo điều kiện, môi trường cho đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện tốt cuộc vận động.

2. Mặt hạn chế:
- Cấp Thành chưa có nhiều giải pháp hỗ trợ cơ sở trong việc thực hiện cuộc vận động, còn thiếu các tài liệu tuyên truyền trực quan sinh động; chưa có phương thức cụ thể đánh giá sự chuyển biến rõ nét của đoàn viên, thanh niên trước và sau khi có cuộc vận động.
- Giai đoạn đầu, một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm triển khai thực hiện cuộc vận động, chưa có sự đầu tư trong việc tìm kiếm, xác lập các nội dung tiêu chí về giá trị mẫu hình thanh niên phù hợp với đặc thù tại đơn vị, chưa xây dựng các giải pháp thực hiện cuộc vận động. Một bộ phận cán bộ đoàn chưa nhận thức đầy đủ mục tiêu, ý nghĩa của cuộc vận động, chưa chủ động, ý thức rèn luyện bản thân khi tham gia thực hiện cuộc vận động.

  
- Một số đơn vị chưa triển khai thực hiện theo đúng tiến độ, còn đang loay hoay trong việc tìm kiếm giải pháp tổ chức các hoạt động phong trào nhằm thúc đẩy đội ngũ cán bộ Đoàn tham gia thực hiện Cuộc vận động; các phương thức để kiểm tra, đánh giá kết quả cụ thể sự chuyển biến đoàn viên, thanh niên trước, trong và sau khi thực hiện cuộc vận động. Một vài cơ sở Đoàn còn rập khuôn theo kế hoạch của Thành Đoàn, chưa cụ thể hóa được nội dung thực hiện, chưa chọn điểm nhấn, nội dung trọng tâm phù hợp với điều kiện, đặc thù tại đơn vị; về hoạt động của các đơn vị đa số đều là các chương trình diễn đàn, tọa đàm để tìm hiểu về ý nghĩa và nội dung các tiêu chí của Cuộc vận động hoặc tổ chức lồng ghép vào các chương trình, hoạt động có sẵn, chưa có nhiều hoạt động, giải pháp sáng tạo, hiệu quả tại các đơn vị. 

- Việc theo dõi, khảo sát kết quả quá trình tham gia của đoàn viên, thanh niên trong việc thực hiện cuộc vận động chưa được thực hiện thường xuyên, liên tục vì số lượng đoàn viên, thanh niên các cơ sở Đoàn đông dẫn đến việc đánh giá một cách thực chất hiệu quả cuộc vận động tại đơn vị còn nhiều hạn chế.

3. Một số bài học kinh nghiệm:
Từ những mặt được và hạn chế nêu trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn nhận định những bài học kinh nghiệm như sau:


- Thứ nhất, việc triển khai Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình người thanh niên thành phố trong giai đoạn mới” cho các cơ sở Đoàn cần phải gắn chặt chẽ với công tác thông tin, tuyên truyền hiệu quả. Đảm bảo việc tuyên truyền các nội dung của Cuộc vận động phải đến được toàn thể đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên của từng địa phương, đơn vị để có thể hiểu được mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của Cuộc vận động, qua đó có động lực thực hiện tốt Cuộc vận động khi được triển khai thực hiện tại đơn vị mình. Bên cạnh đó, cần lưu ý việc thông tin, tuyên truyền rộng rãi về Cuộc vận động bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú (Trang thông tin điện tử, mạng xã hội, bảng tin, băng rôn, tờ rơi tại đơn vị…) đến với đoàn viên, thanh niên, người dân và chính quyền để có sự hỗ trợ, giúp đỡ, đánh giá, kiểm tra việc thực hiện Cuộc vận động của trong đoàn viên, thanh niên tại đơn vị. 


- Thứ hai, do đây là một Cuộc vận động mới thực hiện trong năm 2013, nên cùng với công tác triển khai, chỉ đạo cơ sở thực hiện, cần lưu ý việc hướng dẫn, định hướng cụ thể và giới thiệu một số giải pháp, cách làm để các cơ sở Đoàn tham khảo và thực hiện. Qua kiểm tra thực tế tại các đơn vị, một số cơ sở Đoàn còn lúng túng về phương pháp thực hiện do đó dẫn đến việc triển khai thực hiện xuống cấp cơ sở và cấp chi đoàn chưa được hiệu quả như mong đợi.


- Thứ ba, để đảm bảo Cuộc vận động được thực hiện hiệu quả, công tác kiểm tra giám sát của Đoàn cấp trên cần được thực hiện thường xuyên, liên tục. Cần có tổ chức khảo sát, đánh giá, lấy ý kiến của đoàn viên, thanh niên, người dân và các cấp chính quyền về sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị. Qua đó, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn đánh giá lại tính hiệu quả của công tác triển khai và tổ chức thực hiện Cuộc vận động tại cấp cơ sở. Từ đó có sự tổng kết lại và thường xuyên điều chình nội dung và phương thức thực hiện cho phù hợp với tình hình thực tiễn mới. 


- Thứ tư, trong quá trình triển khai, thực hiện Cuộc vận động tại đơn vị, các cơ sở Đoàn cần phát huy tính sáng tạo, linh động trong cách thức triển khai thực hiện các chương trình đảm bảo các hoạt động phải thiết thực, mới lạ, hiệu quả và tạo động lực cho đoàn viên, thanh niên tham gia rèn luyện xây dựng phong cách cán bộ Đoàn. 

V. CÁC NỘI DUNG CẦN TẬP TRUNG THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:
1. Cấp thành:

Tăng cường trách nhiệm của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc quán triệt, định hướng, hỗ trợ các cơ sở Đoàn, nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt về việc thực hiện cuộc vận động, chỉ đạo các cơ sở Đoàn đầu tư các giải pháp để tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động của đơn vị để qua đó rèn luyện và xây dựng các giá trị mẫu hình đã được đề ra trong cuộc vận động, quyết liệt trong công tác theo dõi, kiểm tra, đánh giá hiệu quả thực hiện cuộc vận động trong đoàn viên, thanh niên. 
Tăng cường công tác tuyên truyền về việc thực hiện thực hiện cuộc vận động trên các phương tiện thông tin truyền thông của Đoàn: xây dựng chuyên mục trên Trang thông tin điện tử của Thành Đoàn, Báo Tuổi Trẻ và Báo Khăn Quàng Đỏ.

Tổ chức khảo sát đánh giá trên diện rộng sự thay đổi, hoàn thiện giá trị mẫu hình của đoàn viên, thanh niên thành phố về việc thực hiện các nội dung tiêu chí, giá trị trong cuộc vận động trong từng giai đoạn cụ thể để phục vụ cho công tác chỉ đạo, định hướng nội dung và phương pháp thực hiện.

Khảo sát kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động; tiến hành sơ kết tiếp thu, điều chỉnh các nội dung thực hiện cuộc vận động để tiếp tục triển khai trong những năm tiếp theo. Bên cạnh đó, có đánh giá rút kinh nghiệm cũng như nhân rộng mô hình giải pháp hiệu quả để các đơn vị và cơ sở Đoàn thực hiện hiệu quả cuộc vận động xây dựng mẫu hình thanh niên thành phố trong giai đoạn mới. 

 
2 Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: 


Các Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà thiếu nhi Thành phố tiếp tục chủ động tổ chức các hoạt động phong trào để tạo môi trường tốt nhất cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, thiếu nhi tìm hiểu về cuộc vận động và tự bản thân rèn luyện theo 04 nhóm giá trị hình thành mẫu hình thanh niên thời đại mới. 

Các cơ quan báo chí, truyền thông của đoàn (Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, Chương trình Truyền hình Thanh niên) tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền thường xuyên, liên tục về cuộc vận động, nhất là các cơ sở Đoàn có những mô hình, giải pháp hay thực hiện cuộc vận động trên hệ thống báo mạng, báo giấy, các số phát sóng truyền hình.

Trường Đoàn Lý Tự Trọng nghiên cứu các giải pháp nhằm đánh giá công tác triển khai và thực hiện cuộc vận động một cách bài bản và hiệu quả. Tiếp tục phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành Đoàn và Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ để nghiên cứu thành công đề tài khoa học “Tổng quan về tình hình thanh niên thành phố, tình hình tư tưởng, dự báo sự biến đổi về cơ cấu nguồn nhân lực trẻ thành phố, các tác nhân ảnh hưởng đến sự hình thành nhân cách thanh niên; xây dựng chuẩn mực đạo đức và hình mẫu người thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh”.
3. Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:

 
Tiếp tục nghiên cứu chọn lọc các nội dung tiêu chí thực hiện phù hợp với đặc thù của đơn vị, xây dựng lộ trình thực hiện có hiệu quả thực hiện cuộc vận động.
Đầu tư nghiên cứu các giải pháp, phương thức thực hiện cuộc vận động, tăng cường tổ chức các buổi tọa đàm để nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tại đơn vị, tìm kiếm các giải pháp hiệu quả triển khai thực hiện cuộc vận động.

 
Tăng cường công tác tuyên truyền, giới thiệu và nhân rộng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt cuộc vận động, tổ chức tuyên dương các gương các gương thanh niên thực hiện tốt Cuộc vận động nhân sơ kết 02 năm thực hiện.

Tổ chức sơ kết đánh giá kết quả triển khai và thực hiện cuộc vận động tại đơn vị, thảo luận các vấn đề khó, các vướng mắc trong quá trình thực hiện, tăng cường trao đổi, học hỏi và rút kinh nghiệm để thực hiện tốt hơn trong thời gian tới.
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