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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 

***
Số:  207-BC/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 7 năm 2014


BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 7/2014
-------
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:

- Kỷ niệm 67 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2014): Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 139/KH-ĐTN ngày 11/7/2014 tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 67 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2014). Các tuyến nội dung chính được tổ chức như: tổ chức khảo sát và vận động xây dựng nhà tình nghĩa, nhà tình thương; sửa chữa nhà tình nghĩa, tình thương đã hư hỏng, xuống cấp; phụng dưỡng 133 mẹ Việt Nam Anh hung của Thành phố Hồ Chí Minh; tổ chức chăm lo, hỗ trợ mẹ liệt sĩ, ba má phong trào sinh viên – học sinh, gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng; chăm lo, biểu dương, tặng học bổng cho con em thương binh, liệt sĩ, nạn nhân bị nhiễm chất độc da cam; tổ chức thăm các gia đình chính sách ở các căn cứ cách mạng, xã anh hùng tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ với các gia đình thương binh liệt sĩ. Phát động “Mỗi đoàn viên, thanh thiếu nhi một ngọn nến tri ân các anh hung, liệt sĩ” và tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào đêm 26/7/2014 tại 07 Nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn thành phố. 
- Chương trình lãnh đạo Thành phố gặp gỡ, động viên các đơn vị tổ chức chương trình và các thí sinh đạt giải hội thi “Hát về thời hoa đỏ”: diễn ra vao ngày 08/7/2014 với sự tham dự của đồng chí Võ Văn Thưởng – Phó Bí thư Thường trực Thành ủy, đồng chí Thân Thị Thư - Ủy viên Thường vụ, Trưởng Ban Tuyên giáo Thành ủy và các đồng chí lãnh đạo các Ban Thành ủy; chương trình là dịp để Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả thực hiện trong những năm qua và lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của các đơn vị tổ chức cũng như các thí sinh có thành tích cao trong các cuộc thi những năm vừa qua. Qua chương trình, lãnh đạo thành phố đã biểu dương những kết quả đạt được của chương trình trong công tác giáo dục truyền thống cách mạng, tình yêu quê hương đất nước trong tầng lớp thanh niên và nhân dân thành phố; từ đó định hướng, gợi mở những phương thức làm mới và tạo điều kiện tốt hơn để chương trình ngày một phát triển, thu hút và có sức lan tỏa rộng hơn trong các tầng lớp thanh niên và nhân dân thành phố nói riêng và cả nước nói chung.  
Các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều nội dung hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh niên qua đó phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong nâng cao nhận thức, giáo dục lòng yêu nước, tự hào dân tộc trong thanh thiếu nhi thành phố, đặc biệt trước sự kiện Trung Quốc hạ đặt giàn khoan trái phép trên biển Đông. Đại học Luật Thành phố đã tổ chức Diễn đàn “Những vấn đề pháp lý về việc Trung Quốc hạ đặt giàn khoan Hải Dương 981 trên biển Đông”; Quận Đoàn 6, 7, Bình Thạnh tổ chức Ngày hội “Triệu trái tim hướng về biển đảo quê hương” do Ủy ban Hội LHTN Thành phố phát động, Đoàn Lực lượng TNXP Thành phố tổ chức Hành trình “Tuổi trẻ TNXP với Biển, đảo quê hương” và tuyên dương “Thanh niên tiên tiến – Gương mặt trẻ TNXP  làm theo lời Bác” năm 2014; Quận Đoàn Bình Tân tổ chức Ngày lao động Xã hội Chủ nghĩa cho đoàn viên, thanh niên tại Nghĩa trang Liệt sĩ Bình Chánh-Bình Tân.


2. Hoạt động phong trào:
2.1. Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:
a. Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2014”: 
Chương trình diễn ra từ ngày 08/6 đến ngày 15/7/2014 với sự tham gia của 18.680 sinh viên đến từ 52 trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và 9 hội đồng hương tổ chức tư vấn, hỗ trợ cho hơn 180.165 lượt thí sinh, phụ huynh; giới thiệu 57.336 chỗ trọ (trong đó có 8.662 chỗ trọ miễn phí). Ngoài ra, Ban chỉ huy chương trình cũng đã phối hợp với các đơn vị hỗ trợ 60.000 vé xe buýt, 200.000 cẩm nang tuyển sinh, 380.000 bản đồ thành phố, 60.000 suất cơm miễn phí, 5.000 thùng mì cho các chiến sỹ tình nguyện, thí sinh và phụ huynh với tổng kinh phí là hơn 3,5 tỷ đồng. 
b. Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ lần IX - 2014”: 
Chiến dịch diễn ra từ 07/6 đến ngày 06/7/2014 thu hút trên 37.000 chiến sĩ học sinh THPT và giáo viên tham gia, 104 đội hình tình nguyện, thực hiện tại 24 quận – huyện trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. Chiến dịch diễn ra với 02 chặng: Chặng 1 “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ - Vì đàn em” (từ ngày 7/6 đến 21/6), và chặng 2 “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ - Rèn luyện và trưởng thành” (từ ngày 22/6 đến 6/7). 
+ Phát huy hiệu quả 4 đội hình chuyên: đội hình hướng dẫn thiếu nhi tập thể dục buổi sáng; đội hình phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho thiếu nhi; đội hình “Vì khu phố em xanh - sạch - đẹp”; đội hình “Chia sẻ yêu thương”. Ngoài ra, Ban Chỉ huy chiến dịch đã thành lập Đội hình chuyên cấp Thành tổ chức 50 sân chơi Khoa học vui tại 24 quận, huyện với các nội dung sáng tạo nhằm đem khoa học đến gần với thực tế, giúp thiếu nhi có thêm sân chơi lý thú, trực quan bên cạnh những bài học từ sách vở. 
+ Hoạt động cao điểm “Ngày gia đình tình nguyện” đã diễn ra trong ngày 21/6/2014 tại địa bàn 24 quận - huyện nhằm vận động gia đình, khu phố cùng chung tay bảo vệ môi trường, tổng vệ sinh nhà cửa; quyên góp, hội thu sách bao, giấy vụn, gấu bong cũ, đồ chơi cũ, … gây quỹ và trao tặng quà cho thiếu nhi khó khăn trên địa bàn, góp phần xây dựng nếp sống văn minh, thắt chặt tinh thần đoàn kết giữa các thành viên gia đình với nhau. 
+ Từ cấp Thành đến cơ sở đều đẩy mạnh hoạt động huấn luyện, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho chiến sĩ Hoa phượng đỏ như: Cấp thành tổ chức 25 chương trình tập huấn kỹ năng với các nội dung  Hướng nghiệp – Chinh phục ước mơ, Phương pháp học tập hiệu quả, Phương pháp giải quyết vấn đề, Kỹ năng giao tiếp, Kỹ năng tư duy sáng tạo… Cấp cơ sở tổ chức tập huấn kỹ năng về sinh hoạt tập thể, kỹ năng quản trò, giao tiếp, kỹ năng sơ cấp cứu; 100 buổi nói chuyện chuyên đề về giáo dục giới tính, tâm sinh lý tuổi mới lớn cho chiến sĩ Hoa phượng đỏ. 
+ Mô hình phối hợp với cơ sở Đoàn Khu vực Công nhân lao động và trường học tổ chức các chương trình “Trải nghiệm thực tế” tiếp tục được phát huy hiệu quả. Chương trình “Vì người bạn ngoại thành” được tiếp tục chỉ đạo thực hiện tại 5 huyện ngoại Thành, thu hút nhiều chiến sĩ tham gia. Kết quả có 20/20 quận nội thành tổ chức với 51 chương trình.

c. Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh lần VIII - 2014 ”: 
Chiến dịch diễn ra từ ngày 22/6 đến ngày 27/7/2014 thu hút 10.238 chiến sĩ công an, bộ đội, đoàn viên thanh niên tham gia vào các hoạt động cộng đồng giúp dân trên địa bàn 24 quận – huyện. Hoạt động trọng tâm của chiến dịch tập trung vào 05 nhóm nội dung lớn, cụ thể như sau:

+ Tuyên truyền về phòng cháy chữa cháy: Ra mắt 19 đội hình điểm về phòng cháy chữa cháy, cứu hộ cứu nạn của 19 quận với hơn 100 chiến sĩ tình nguyện; tổ chức huấn luyện kỹ năng cứu hộ cứu nạn, phòng cháy chữa cháy và thoát hiểm cho thành viên 19 đội hình; tổ chức diễn tập phương án thoát hiểm và cứu hộ, cứu nạn tại khu lưu trú thanh niên công nhân Khu Công nghiệp Hiệp Phước; Tổ chức ra quân tuyên truyền, hướng dẫn an toàn phòng chống cháy nổ cho tiểu thương tại 3 chợ trên địa bàn Quận 4.
+ Hoạt động hỗ trợ Nông thôn mới: Ra quân thực hiện công trình nâng cấp, mở rộng 2 tuyến đường giao thông nông thôn dài 500m tại xã Hiệp Phước và Long Thới của huyện Nhà Bè với sự tham gia của 250 chiến sĩ Hành quân xanh thuộc Bộ Tư lệnh Thành phố, Quân Đoàn 4, Bộ đội Biên phòng Thành phố và Tiểu đoàn Cảnh sát đặc nhiệm số 2 - Bộ Công an. Công trình sau đó được chiến sĩ Hành quân xanh Bộ Tư lệnh Thành phố tiếp tục triển khai thực hiện trong tuần đầu tiên của Chiến dịch để chuẩn bị ra quân giai đoạn 2; khởi công xây dựng cầu giao thông nông thôn tại tổ 15, ấp 1, xã Phong Phú, huyện Bình Chánh.

+ Hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi: tổ chức chương trình “Em làm chiến sĩ” tại trụ sở Ban Chỉ huy Quân sự Huyện Nhà Bè; chương trình “1 ngày làm chiến sĩ cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy” tại Phòng Cảnh sát PC&CC huyện Nhà Bè; chương trình “01 ngày làm chiến sỹ Biên phòng” cho 260 thanh thiếu nhi; tập huấn cứu đuối nước trên sông, kỹ năng sơ cấp cứu cho 100 thanh thiếu nhi tại huyện Cần Giờ; tập huấn chống đuối nước cho 50 thiếu nhi địa phương; tập huấn kỹ năng thực hành tự vệ cho nữ thanh niên công nhân huyện Nhà Bè; tổ chức chương trình Vun đắp ước mơ tổ chức sân chơi, tặng quà, học bổng cho 360 thiếu nhi là của con cán bộ chiến sĩ Công an Thành phố; tặng 10 góc học tập cho 10 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tốt; tổ chức trao tặng 2 căn nhà 100 đồng cho chiến sĩ Hàn quân xanh có hoàn cảnh khó khăn.
+ Hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, giữ gìn an ninh trật tự: ra quân tuyên truyền an toàn giao thông đường thủy nội địa, tặng 30 phao cứu sinh cho các bến khách, bến đò ngang trên địa bàn huyện Nhà Bè.
+ Hoạt động nâng cao chất lượng chiến sĩ LLVT: Các chương trình, tọa đàm để nâng cao chất lượng phục vụ của thanh niên Lực lượng vũ trang cũng được quan tâm tổ chức như: chương trình “Trách nhiệm của người đoàn viên thanh niên trong lực lượng vũ trang”, tọa đàm “Cán bộ, sỹ quan trẻ Bộ đội biên phòng Thành phố phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội cụ Hồ”; các Hội thi tìm hiểu về truyền thống của LLVT, chương trình tuyên dương chiến sĩ Lực lượng vũ trang làm theo lời Bác được tập trung tổ chức có hiệu quả.

d. Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng lần thứ XIII - 2014”: 
Chiến dịch diễn ra từ ngày 6/7 đến 10/8/2014, thu hút hơn 30.000 lượt thanh niên công nhân tham gia nhằm tư vấn, giúp đỡ người dân tập trung tại 05 huyện ngoại thành, một số tỉnh (Bến Tre, Trà Vinh, Long An, Vĩnh Long) và hai nước bạn Lào, Campuchia. Hoạt động trọng tâm của chiến dịch tập trung vào 06 mảng nội dung chính, cụ thể như sau:

+ Hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng văn minh đô thị:

Tổ chức lễ ký kết liên tịch thực hiện xây dựng bến xe, trạm dừng, nhà chờ xe buýt văn minh, an toàn, kiểu mẫu tại Công viên 23/9 – Quận 1 với các nội dung như: xây dựng 4 bến xe, 20 trạm dừng nhà chờ xe buýt, 4 tuyến xe buýt văn minh, sạch đẹp, kiểu mẫu, triển khai các nội dung xây dựng hình ảnh đội ngũ lái xe, tiếp viên, lực lượng đoàn viên, thanh niên phục vụ trong ngành giao thông vận tải an toàn, thân thiện... Tổ chức 03 diễn dàn đối thoại với các chủ đề: “Tuổi trẻ ngành Giao thông vận tải và các giải pháp thực hiện hiệu quả an toàn giao thông”, “Vai trò của Đoàn trong trong việc nâng cao chất lượng phục vụ của hệ thống vận tải hành khách công cộng”;“Phía trước tay lái – Trách nhiệm và nghĩa vụ” với sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên công nhân. Thực hiện công trình “Nâng cấp, cải tạo hệ thống chiếu sáng dân lập” tại phường 2, Quận 8 với các nội dung lắp đặt hệ thống chiếu sáng, ra quân vệ sinh trụ đèn, cột điện, tuyên truyền và hướng dẫn người dân cách sử dụng thiết bị an toàn… tổng trị giá công trình gần 80 triệu đồng.
+ Hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường và tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”: Tổ chức đạp xe tuyên truyền bảo vệ môi trường và tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” với gần 100 xe đạp vòng quanh các tuyến đường trung tâm của thành phố.
+ Thực hiện chương trình tình nguyện vì an sinh xã hội: Tổ chức chương trình hiến máu tình nguyện “Giọt máu hồng – Chia sẻ yêu thương” tại Nhà văn hóa thanh niên với 386 lượt chiến sĩ tình nguyện tham gia, kết quả thu được 492 đơn vị máu. Thực hiện chương trình “Chung sức trẻ thực hiện an toàn, tiết kiệm, tình nguyện vì an sinh xã hội” tại Huyện Bình Chánh với các nội dung tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm cho đoàn viên, thanh niên công nhân và người dân, hướng dẫn đăng ký định mức điện, thủ tục gắn đồng hồ điện cho công nhân, người thuê trọ, các hộ gia đình khó khăn, tổ chức thi công sửa chữa, nâng cấp, thay mới hệ thống điện sinh hoạt và trao tặng 200 đồng hồ cho 200 hộ gia đình thuộc diện chính sách, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, sửa chữa hệ thống điện lắp đặt không đúng quy cách, mất an toàn. Bên cạnh đó, Ban chỉ huy chiến dịch đã tổ chức chương trình “Tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” với nội dung khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho 3.450 lượt thanh niên công nhân và người dân tại các huyện Bình Chánh, Nhà Bè, Củ Chi, Hóc Môn, Cần Giờ, Quận 2, Quận 9, Quận 12, Quận Phú Nhuận, Công ty Dệt may Gia Định, các doanh nghiệp trong các khu chế xuất và khu công nghiệp Thành phố.
+ Hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới: tập trung tại 05 huyện ngoại thành với nhiều nội dung thiết thực như: Tổ chức chương trình Ngày hội “Tư vấn thủ tục hành chính”, xây dựng mới 01 căn nhà tình thương, trao tặng thẻ bảo hiểm tai nạn cho 100 trẻ em tại địa phương, trao tặng 50 phần quà học cho sinh học giỏi vượt khó, xây dựng 05 hồ chứa nước ngọt cho người dân tại địa phương, bê tông hóa tuyến hẻm, xây dựng mới 3 cửa hàng thanh niên, trao tặng 100 phần quà tặng cụ già neo đơn, tổ chức bán hàng lưu động phục vụ người dân, trao tặng 150 nón bảo hiểm, 50 bộ sách giáo khoa cấp 2 cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức cho 100 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tham quan và vui chơi tại công viên nước Đầm Sen, tổ chức tư vấn nghề nghiệp cho học sinh cấp 2 và cấp 3, tổ chức thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn văn minh tiết kiệm” và tặng quà cho 196 hộ cụ già neo đơn, hộ nghèo trên địa bàn, hỗ trợ hệ thống điện cho 3 căn nhà tình bạn.
+ Hoạt động xây dựng lực lượng: Trao quyết định thành lập và ra mắt 04 chi đoàn tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước có trên 500 lao động tại Công ty cổ phần Trung Thủy (thuộc Quận Đoàn 1), Hợp tác xã Thương mại Vận tải số 9 (thuộc Quận Đoàn 5),  Công ty TNHH Greystones  và – Công ty cổ phần Bia Sài Gòn Bình Tây (thuộc các Đoàn các khu chế xuất và khu công nghiệp thành phố).

d. Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh lần thứ XXI - 2014”: 
- Ngày 13/7/2014, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên Thành phố đã tổ chức đã tổ chức Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ XXI - năm 2014 thu hút hơn 80.000 chiến sĩ tình nguyện tham gia. Chiến dịch diễn ra từ ngày 13/7 đến ngày 15/8/2014 triển khai thực hiện trên 320 xã, phường thị trấn của thành phố với trọng tâm tại 05 huyện ngoại thành đang xây dựng nông thôn mới và 17 tỉnh miền Trung – Tây Nguyên, miền Đông, miền Tây Nam Bộ như: Phú Yên, Gia Lai, Tây Ninh, An Giang, Bạc Liêu, huyện đảo Lý Sơn – Quảng Ngãi… và nước bạn Lào. 
- Điểm nổi bật của chiến dịch năm nay là các chiến sĩ tình nguyện sẽ có 5 ngày hoạt động cao điểm: “Chung tay bảo vệ dòng kênh, dòng sông”, “Xây dựng văn minh đô thị, giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, “Uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội”, “Chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Hành động vì trẻ em”; và 06 chương trình, dự án: Dự án “Mùa hè xanh – Nếp sống xanh”, Chương trình “Mùa hè xanh – Môi trường xanh”,  “Chuyến xe tri thức”, “Chia sẻ yêu thương”, “Máy tính cũ – tri thức mới”, “Chiến sĩ tình nguyện xây dựng hình ảnh thành phố Hồ Chí Minh văn minh, thân thiện”. Đây là những hoạt động có ý nghĩa thiết thực, gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của thành phố Hồ Chí Minh, 17 tỉnh bạn và nước bạn Lào. Điểm mới trong chiến dịch năm nay là Ban Chỉ huy cấp thành đã thành lập 11 đội hình chuyên hoạt động theo tuyến nội dung của 06 chương trình, dự án trọng điểm và 05 ngày hoạt động cao điểm đã đề ra. Ngay sau lễ ra quân, hơn 6.000 chiến sĩ tình nguyện đã tham gia nạo vét, làm sạch 12 tuyến kênh, mương trên sông Sài Gòn, thu gom rác thải tái chế, trồng 10.000 cây xanh, thả cá xuống kênh, làm sạch tuyến đường sắt, xóa bảng quảng cáo sai quy định, tuyên truyền và kêu gọi nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường trong cộng đồng trên địa bàn 24 quận, huyện thành phố.
2.2 Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
- Lễ trao học bổng “Chung một ước mơ” cho học sinh 7 tỉnh, thành miền Đông Nam Bộ của Báo Tuổi Trẻ: ngày 4/7 và 11/7/2014, Báo Tuổi trẻ phối hợp Tập đoàn hàng đầu Đông Nam Á tổ chức trao học bổng “Chung một ước mơ” cho 350 em từ 7 tỉnh miền Đông Nam Bộ và 50 em phía Bắc nhằm khuyến khích thế hệ trẻ Việt Nam theo đuổi con đường học vấn và hiện thực hóa ước mơ. Ngoài phần học bổng trị giá 3 triệu đồng cùng nhiều phần quà bổ ích cho năm học mới, các em học sinh còn trải qua hai ngày trại hè sôi động, tham gia chương trình rèn luyện kỹ năng, vui chơi và giao lưu cùng các bạn đồng trang lứa và các thế hệ đi trước của Chung một ước mơ nay đã thi đậu đại học.
- Lễ ký kết phối hợp và trao tặng mắt kiếng cho người khiếm thị có hoàn cảnh khó khăn giai đoạn từ tháng 7 đến tháng 12/2014: vào ngày 08/7, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên thành phố đã tổ chức trao tặng 140 mắt kiếng điện tử trị giá gần 310 triệu đồng dành cho người khiếm thị là con em các gia đình chính sách, thương bệnh binh, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn bị khuyết tật khiếm thị. Đây là nội dung rất có ý nghĩa thể hiện vai trò của tổ chức Đoàn là người bạn của thanh thiếu nhi trong lao động, học tập và trong cuộc sống. 
 - Khóa huấn luyện Học kỳ quân đội: Từ ngày 12/7 đến ngày 18/7/2014, Thành Đoàn đã phối hợp với Bộ Tư lệnh Thành phố tổ chức khóa huấn luyện Học kỳ quân đội dành cho 100 em thiếu nhi vượt khó, học giỏi là con em của cán bộ chiến sĩ lực lượng vũ trang, con của cán bộ, công nhân, viên chức trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh đã có thành tích vượt khó đạt được những thành tích tốt trong học tập tại phân hiệu II Trường Quân sự Thành phố (Củ Chi). Tham gia khóa huấn luyện, các em được thầy cô trong Ban huấn luyện hướng dẫn sắp xếp trật tự nội vụ, huấn luyện đội hình đội ngũ có súng AK, thực hành tháo ráp súng, kỹ thuật mắc tăng võng, đào bếp Hoàng Cầm, tìm hiểu truyền thống trường Thiếu sinh quân, trải nghiệm thực tế và huấn luyện 16 động tác võ thể dục, bơi vũ trang, huấn luyện nghiệp vụ tổ chức chương trình, thực hành cứu đuối nước… Thông qua khóa huận luyện, các em được bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội, rèn luyện tinh thần đoàn kết, hòa đồng, biết quan tâm đến mọi người và trưởng thành hơn.
- Lễ phát động chương trình “Máy tính cũ, Tri thức mới”: ngày 27/6/2014 tại Công viên Phần mềm Quang Trung, Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ thành phố đã phối hợp với trường Saigontech và Hội Tin học Thành phố tổ chức chương trình thu gom và trao tặng máy tính cũ cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vượt khó trong học tập. Tại buổi lễ phát động đã thu được 500 máy tính cũ và trao tặng 32 máy tính cho học sinh, sinh viên trên địa bàn thành phố. 
- Chương trình “Hành trình theo chân Bác – năm 2014”: diễn ra từ ngày 28/6 đến ngày 06/7/2014 tại Thủ đô Hà Nội và tỉnh Nghệ An với sự tham gia của 128 đại biểu là lãnh đạo Hội đồng Đội Thành phố, Hội đồng Huấn luyện Công tác Đội Thành phố, Tổng phụ trách Độ 24 quận – huyện, Tổng phụ trách Đội và phụ trách thiếu nhi đạt giải cao tại Hội thi Phụ trách Đội giỏi “Olympic Cánh én” lần IX – năm 2014 và đội viên tiêu biểu đại diện các liên đội tiêu biểu thuộc 24 quận - huyện trên địa bàn thành phố. Hành trình với nhiều nội dung thiết thực và ý nghĩa như: Báo công, dâng hoa và viếng lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh; Viếng và dâng hương tưởng nhớ cố Đại tướng Võ Nguyên Giáp; Chương trình Lãnh đạo Đảng, Nhà Nước, Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Thường trực Hội đồng Đội Trung ương gặp gỡ đoàn Đại biểu Thành phố; Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”; gặp gỡ, giao lưu các nhân chứng lịch sử, thiếu nhi tỉnh Nghệ An; trao tặng Tủ sách Măng non cho liên đội khó khăn, thăm và tặng quà cho gia đình chính sách, đội viên khó khăn. Chhương trình là đợt hoạt động về nguồn cho tập thể, cá nhân đội viên, phụ trách Đội xuất sắc, đại diện cho các liên đội có thành tích xuất sắc trên địa bàn thành phố năm học 2013 - 2014 nhằm giáo dục truyền thống, lịch sử dân tộc; giúp các em đội viên, Tổng phụ trách Đội hiểu biết sâu sắc về hành trình ra đi tìm đường cứu nước của Bác Hồ kính yêu, về chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ hào hùng.
Các cơ sở Đoàn cũng đã tổ chức nhiều nội dung hoạt động đồng hành với đoàn viên, thanh niên: Đoàn Công ty Đầu tư Tài chính Thành phố ra quân thực hiện công trình “Nâng cấp hệ thống chiếu sáng” tại tuyến hẻm 50 Đặng Chất và hẻm nhánh 137 Âu Dương Lân, phường 2, quận 8; huyện Đoàn Nhà Bè đón nhận 20 chiến sĩ Mùa hè xanh là sinh viên tình nguyện Quốc tế Malaysia tại UBND Xã Long Thới và UBND xã Hiệp Phước; Quận Đoàn 10 phối hợp với Phòng Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy quận 1 tổ chức Diễn tập phương án chữa cháy, cứu nạn cứu hộ tại khu dân cư thu hút 15 cơ sở đoàn trên địa bàn quận tham gia; Quận Đoàn Gò Vấp tổ chức ngày hội “Hiến máu nhân đạo”; Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức Tọa đàm “Phòng chống văn hóa phẩm độc hại  gây hủy hoại đạo đức xã hội năm 2014”, …
2.3. Công tác quốc tế thanh niên:
- Nhằm cập nhập kiến thức, kĩ năng cần thiết cho cán bộ Đoàn chủ chốt, tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác quốc tế thanh niên trong tình hình mới, vào ngày 04/7/2014 tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tập huấn công tác quốc tế thanh niên lần 1 – năm 2014 dành cho cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; lãnh đạo các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, cán bộ phụ trách hoặc dự kiến phụ trách tham mưu các hoạt động giao lưu quốc tế thanh niên, lễ tân đối ngoại của các cơ sở Đoàn với nhiều nội dung thiết thực như: Những cam kết của Việt Nam tham gia xây dựng Cộng đồng ASEAN; giới thiệu một số nét đặc trưng của nền văn hóa các nước ASEAN; một số kiến thức cơ bản và thực hành công tác lễ tân ngoại giao.

- Trại hè tiếng Anh “Sky 2014”: nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích trong những ngày hè thú vị cho thanh thiếu niên thành phố nói riêng và cả nước nói chung, tạo điều kiện cho các bạn thanh thiếu niên giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và nâng cao trình độ ngoại ngữ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Trại hè tiếng Anh “SKY 2014” trong 8 ngày (17 - 19/7/2014 và 01 – 06/8/2014) thu hút 49 trại sinh (từ 14 – 25 tuổi) tham gia. Trong 3 ngày (17 - 19/7/2014), các bạn trại sinh đã khám phá, tìm hiểu môi trường thiên nhiên Dambri và thảo luận nhóm về xu hướng học ngoại ngữ trong thanh niên và hội nhập quốc tế, giá trị bản sắc văn hóa dân tộc Việt Nam. 
3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 
Ngày 02/7/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần 10 khóa IX (mở rộng) sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố 6 tháng đầu năm 2014 – Năm Thanh niên tình nguyện. Tại hội nghị, các đại biểu tham gia đã thảo luận các nội dung: Báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố 6 tháng đầu năm và trọng tâm 6 tháng cuối năm 2014; Báo cáo công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2014; Báo cáo sơ kết 6 tháng thực hiện chủ đề “Năm Thành niên tình nguyện”; Báo cáo tiến độ thực hiện các dự án đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa – giáo dục, phục vụ nhu cầu của thanh thiếu nhi thành phố; Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các đơn vị ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập 6 tháng đầu năm 2014 tại Tp. Hồ Chí Minh; Báo cáo sơ kết thực hiện cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình người thanh niên thành phố trong giai đoạn mới”; Báo cáo kết quả việc đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động xây dựng phong cách Cán bộ Đoàn trong 6 tháng đầu năm 2014.
Nhằm tổng kết, đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2013 – 2014 khu vực đại học – cao đẳng – trung cấp chuyên nghiệp, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2013 – 2014 vào ngày 26/6/2014. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai chương trình công tác năm học 2013 – 2014 và trao bằng khen Trung ương Đoàn cho 35 tập thể và 35 cá nhân, trao 04 cờ thi đua xuất sắc của UBND Thành phố, trao giấy khen Thành Đoàn cho 35 tập thể, 35 cá nhân và trao cờ xuất sắc 03 năm liền cho 10 tập thể. Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức Hội nghị triển khai Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn Quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kì 2013 - 2018, triển khai Kế hoạch Đại hội Đại biểu hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần V, nhiệm kỳ 2015 - 2020, tập huấn công tác an ninh sinh viên trong 02 ngày 26 và 27/6/2014 tại Vũng Tàu dành cho Ban Thường vụ Đoàn các trường ĐH - CĐ - TCCN trực thuộc, Thường trực Đoàn các trường ĐH-CĐ-TCCN không trực thuộc, Thường trực Đoàn khu vực Công nhân lao động có trường, Thường trực Ban Cán sự Đoàn Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh, Thường trực Hội Sinh viên các trường trên địa bàn thành phố.


Ngày 30/6/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị sơ kết công tác xây dựng Đoàn – Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước và các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập 6 tháng đầu năm 2014. Hội nghị đã đánh giá kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm và đề ra các giải pháp cụ thể nhằm đẩy mạnh công tác xây dựng lực lượng tại các doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước, đặc biệt chú trọng tại các doanh nghiệp có trên 500 lao động, các doanh nghiệp trong các khu chế xuất, khu công nghiệp trên địa bàn thành phố và các cơ sở sự nghiệp ngoài công lập (y tế, giáo dục, văn hóa, …).  Ngoài ra, ngày 17/6/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 6 tháng đầu năm 2014 tại Hội trường Thành Đoàn dành cho cán bộ Đoàn phụ trách công tác kiểm tra, giám sát.

Trong tháng 6 và tháng 7 năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã tổ chức đoàn kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố; kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học trực thuộc Quận – Huyện Đoàn năm học 2013 - 2014. 
4. Công tác chỉ đạo: 
Trong tháng 7 năm 2014, nhằm đánh giá tình hình hoạt động tại cơ sở trong 6 tháng đầu năm 2014 và triển khai hoạt động các nội dung trọng tâm trong quý 3, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực công nhân lao động quý 3; Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khu vực Quận, Huyện, LLVT quý 3; Hội nghị thông tin cấp ủy về chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014 khu vực Quận, Huyện và LLVT. Đồng thời, từng đồng chí Ủy viên Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các Đoàn làm việc với tập thể Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn được phân công phụ trách nhằm kiểm tra tình hình hoạt động và định hướng nhiệm vụ trong 6 tháng cuối năm 2014 đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu đề ra trong chương trình công tác năm 2014 của cơ sở nói riêng và Thành Đoàn nói chung.
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 8/2014: 
1. Tiếp tục thực hiện các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014. 
2. Tổ chức “Ngày hội của những người tình nguyện” lần VII – năm 2014, tổng kết các chiến dịch tình nguyện Hè 2014.
3. Tổ chức Trại hè thiếu nhi Việt Nam – Lào – Campuchia năm 2014.

4. Tổ chức trại rèn luyện II – Phạm Ngọc Thạch năm 2014.
5. Hội trại Sẵn sàng lần V năm 2014.

6. Hội nghị Tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2013 – 2014.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHONG

(đã ký)

Trần An Phong
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- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;
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