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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 

***
Số: 216-BC/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 8 năm 2014


BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 8/2014
-----
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:

- Kỷ niệm 67 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2014), trong khuôn khổ các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tăng cường tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, giáo dục truyền thống cách mạng cho thanh thiếu nhi thành phố với nhiều nội dung thiết thực như: nhận phụng dưỡng suốt đời 27 Mẹ Việt Nam Anh hùng của Thành phố Hồ Chí Minh; phát động chương trình “Mỗi chiến sĩ một ngọn nến tri ân các anh hùng liệt sĩ” với  kết quả nhận được 33.586 ngọn nến từ cơ sở; tổ chức lễ thắp nến, chỉnh trang gần 30.000 ngôi mộ liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn thành phố. Các chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh tổ chức Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội”, tổ chức thăm và tặng quà cho 7.941 lượt mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh, liệt sĩ, ba má phong trào, các cụ già neo đơn, tặng học bổng cho con em gia đình bộ đội công tác tại Trường Sa, các gia đình chính sách với kinh phí gần 5,9 tỷ đồng; xây dựng 58 nhà tình nghĩa với kinh phí trên 1,8 tỷ đồng; tổ chức duy tu, sửa chữa, sơn mới 157 căn nhà tình nghĩa với kinh phí 808 triệu đồng; tổ chức 607 hành trình về nguồn, về địa chỉ đỏ….
- Trong tháng 8, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Nhà xuất bản Trẻ tổ chức chặng 2 cuộc vận động “Bình chọn 100 quyển sách thanh thiếu nhi thành phố cần đọc” với chủ đề “Những quyển sách sống cùng tuổi trẻ”. Cuộc vận động nhằm tuyên truyền giới thiệu trong đoàn viên thanh niên những quyển sách hay, có nội dung sâu sắc, lành mạnh, có tính chất cổ vũ, giáo dục sâu sắc, qua đó hưởng ứng phong trào đọc sách và xây dựng văn hóa đọc trong giới trẻ.
- Từ ngày 15/8 đến 17/8/2014, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức chương trình Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc lần thứ III - năm 2014 tại Thủ đô Hà Nội, đoàn đại biểu thành phố Hồ Chí Minh tham dự có 08 đại biểu đại diện tuổi trẻ Thành phố tham gia nhiều nội dung ý nghĩa như: tọa đàm giải pháp nâng cao thực hiện Chỉ thỉ 03 của Bộ Chính trị về việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Chương trình gặp gỡ lãnh đạo Đảng - Nhà nước; tuyên dương các gương thanh niên tiên tiến toàn quốc. 
2. Hoạt động phong trào:
2.1. Phong trào “Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”:
* Ngày hội của những người tình nguyện lần VIII - năm 2014: 

- Khởi động ngày hội, sáng 10/8/2014, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh và báo Tuổi Trẻ phối hợp tổ chức chương trình đi bộ đồng hành gây quỹ học bổng “Tiếp sức đến trường” tại Khu đô thị mới Phú Mỹ Hưng thu hút hơn 5.000 người tham gia; trao tặng học bổng cho 80 học sinh, 20 sinh viên vượt khó vươn lên, vận động hơn 10.000 tập trắng tặng cho học sinh 05 huyện ngoại thành. Đây là một hoạt động cụ thể, thiết thực nhằm tiếp sức cho học sinh, sinh viên đến trường vào năm học mới, đồng thời là một trong những giải pháp thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đưa trẻ đến trường” của Thành phố. 
- Ngày cùng hành động “Chiến sĩ Mùa hè xanh - Vì trẻ em” cũng được đồng loạt triển khai tại nhiều địa điểm trên địa bàn thành phố với nhiều nội dung thiết thực như: trao tặng hơn 500 phần quà, 02 nhà tình bạn cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí 200 triệu đồng; các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động đã tặng 66 bộ máy vi tính cho các trường học, các phường xã; tặng 280.440 quyển tập, 6.692 bộ dụng cụ học tập, 356 chiếc xe đạp, với kinh phí hơn 5,1 tỷ đồng đồng; tặng 3.570 suất học bổng trị giá trên 2,5 tỷ đồng cho các em thiếu nhi.… 
- Ngày hội của những người tình nguyện lần VIII - năm 2014 đã thu hút hơn 10.000 lượt chiến sĩ, người dân tham gia với nhiều hoạt động ý nghĩa: chiến sĩ tình nguyện hướng về biển đảo quê hương, các trò chơi tập thể, các sân chơi dân gian, trò chơi tập thể, giao lưu văn hóa - văn nghệ, thể dục thể thao, chương trình nhảy giao lưu dân vũ cho chiến sĩ tình nguyện và khu vực vẽ “Chân dung chiến sĩ tình nguyện”, chiến sĩ đóng góp ý tưởng cho các phong trào tình nguyện trong thời gian tới và ghi nhận cảm xúc của chiến sĩ khi tham gia Ngày hội những người tình nguyện lần VIII - năm 2014… 
- Trong đợt Tổng kết các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn, Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên, Trung ương Hội Sinh viên và Giấy khen Thành Đoàn cho 97 cá nhân và tập thể đã tham gia tích cực và hoàn thành xuất sắc các hoạt động tình nguyện hè 2014.

2.2 Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
* Chương trình Tiếp sức mùa thi lần thứ 18 – Năm 2014:

- Chương trình “Tiếp sức Mùa thi” lần thứ 18 tiếp tục nhận được nhiều sự quan tâm, ủng hộ xã hội; công tác vận động nguồn lực được được thực hiện tốt nên các vật phẩm hỗ trợ cho thí sinh và thí sinh tăng nhiều so với các năm trước. Cùng với cấp Thành, nhiều trường và một số hội đồng hương đã chủ động trong việc chuẩn bị nguồn lực cho chương trình, tổ chức các đội hình từ sớm để triển khai việc tìm chỗ trọ cho thí sinh. Lực lượng sinh viên tình nguyện tham gia được trang bị kỹ các kỹ năng về tư vấn, hướng dẫn, giới thiệu chỗ trọ và các kiến thức về tuyển sinh. Các đội cũng chủ động thực hiện bản hướng dẫn các tuyến xe buýt đến các trường Đại học, cao đẳng trên toàn thành phố đã giúp cho công tác hướng dẫn và tư vấn tốt hơn những năm trước đây. 
- Với các đội hình chuyên môn như đội hình đón thí sinh, đội hình tư vấn và hướng dẫn, đội hình giới thiệu nhà trọ, đội xe chở thí sinh, đội quản lý nhà, đội hình hỗ trợ giao thông và điều tiết giao thông tham gia trực tại các bến xe, nhà ga cùng lực lượng chiến sĩ cấp cơ sở đã góp phần vào thành công chung của chương trình, mang lại hiệu quả và hỗ trợ tốt nhất cho thí sinh từ các tỉnh về TP. Hồ Chí Minh dự thi
. Đặc biệt, chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm nay tiếp tục tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi - Thắp sáng những ước mơ”, hỗ trợ đưa đón từ địa phương và ăn, ở trong suốt những ngày thi cho 200 thí sinh khó khăn của 02 tỉnh Đắc Lắk và Quảng Nam về thành phố dự thi.

* Hoạt động chăm lo, tiếp sức cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn:

- Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân tăng cường tổ chức nhiều hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân thành phố với những nội dung thiết thực như: tổ chức bàn giao 10 “Căn phòng mơ ước” nhằm đồng hành, hỗ trợ cho thanh niên công nhân thu nhập thấp có được căn phòng thoáng mát, sạch sẽ với giá rẻ để họ sớm vươn lên trong cuộc sống; với chương trình này, các gia đình thanh niên công nhân sẽ được hỗ trợ tiền thuê phòng trong vòng một năm (khoảng hơn 800 nghìn/1 tháng); trao tặng các đồ dùng gia đình và một số nhu yếu phẩm cần thiết; bên cạnh đó, căn phòng đã được các sinh viên trường Đại học Kiến Trúc TP.HCM sửa sang, trang trí lại. Bên cạnh đó, Trung tâm đã vận động các nguồn lực xã hội tặng 500 vé tham quan, học tập, vui chơi giải trí (miễn phí) cho thiếu nhi là con của thanh niên công nhân khó khăn.
- Ngày 15/8, tại Hội trường Thành Đoàn, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân đã tổ chức buổi họp báo giới thiệu chương trình “Lễ cưới tập thể -Tôn vinh nét đẹp văn hóa Việt”, đây là hoạt động có ý nghĩa nhằm chăm lo cho đời sống thanh niên công nhân, đồng thời giữ gìn và tôn vinh những nét đẹp của lễ cưới truyền thống Việt Nam, loại bỏ những nghi lễ, hủ tục phong kiến nặng nề, lạc hậu, đề cao lối sống tiết kiệm và văn minh trong giới trẻ hiện nay. Dự kiến chương trình sẽ dành cho 100 cặp đôi và được diễn ra vào ngày 15/10, tại trung tâm Hội nghị - tiệc cưới Melisa Center. 

2.3. Công tác quốc tế thanh niên:

- Từ ngày 22 đến 24/7, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Ủy ban người Việt Nam ở nước ngoài Thành phố tổ chức chương trình Trại hè Thanh thiếu niên kiều bào và Tuổi trẻ Thành phố năm 2014 với chủ đề “Biển xanh quê em”; chương trình có sự tham gia của 38 thanh niên kiều bào đến từ 11 quốc gia trên thế giới và 20 đoàn viên, thanh niên thành phố. Thông qua chương trình Hội trại đã giúp các bạn thanh niên kiểu bào hiểu hơn về truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc và TP. Hồ Chí Minh; nâng cao nhận thức giữ gìn màu xanh của biển đạo quê hương.
- Nhằm tăng cường tinh thần đoàn kết, hữu nghị quốc tế, đặc biệt thắt chặt mối quan hệ thắm thiết giữa các nước Việt Nam - Lào - Campuchia; đồng thời tạo sân chơi vui tươi, bổ ích cho các em thiếu nhi 03 nước Đông Dương và tăng cường giới thiệu lịch sử, truyền thống văn hóa, sự phát triển về kinh tế - khoa học - giáo dục của đất nước Việt Nam và thành phố Hồ Chí Minh; từ ngày 28/7 đến 11/8/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình giao lưu giữa 183 đại biểu thiếu nhi và 38 đại biểu phụ trách đến từ thành phố Hồ Chí Minh - Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, Thủ đô Viên Chăn, Tỉnh Chăm-pa-sắc, tỉnh At-ta-pư của Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào và Thủ đô Phnôm Pênh, Tỉnh Bát-tam-bang, Tỉnh Kam-pốt - Vương quốc Campuchia. Chương trình ra diễn với nhiều nội dung phong phú và ý nghĩa như: tham quan Bảo tàng Hồ Chí Minh - chi nhánh TP. Hồ Chí Minh; tham quan bảo tàng Chứng tích chiến tranh; Chương trình Lãnh đạo Thành phố gặp gỡ, chiêu đãi đại biểu tham gia chương trình giao lưu; Tham quan Đảo khỉ, Chiến khu Rừng Sác; Chương trình giao lưu lửa trại “Vòng tay bè bạn”; Chương trình giao lưu văn hóa - nghệ thuật của đại biểu các nước, cùng sinh viên nước bạn đang lưu trú tại Thành phố Hồ Chí Minh; Tham quan Đền Bến Dược, Địa đạo Củ Chi; Tham quan làng nghề truyền thống đan lát tại xã Thái Mỹ; Tham quan và mua sắm tại siêu thị thuộc Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã thương mại thành phố; …. 
- Hoạt động tình nguyện quốc tế được tổ chức tại mặt trận nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia trong khuôn khổ nội dung của chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng và chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh. Thanh niên tình nguyện Thành phố Hồ Chí Minh đã thực hiện các nội dung hoạt động: khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho người dân; tặng quà, xây tặng và sửa chữa nhà hữu nghị, phòng học; tổ chức tập huấn nông nghiệp và tập huấn an toàn sử dụng điện cho người dân, cán bộ và đoàn viên, thanh niên tỉnh; tập huấn công nghệ thông tin cho giảng viên và sinh viên trường ĐH Champasak; sinh hoạt kỹ năng cho thiếu nhi Lào và Việt kiều tại các tỉnh; thực hiện các công trình thanh niên tại nước bạn… Bên cạnh đó, Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện hè tổ chức các chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao giữa thanh niên hai nước. Hoạt động này đã giúp thắt chặt mối quan hệ đoàn kết gắn bó giữa tuổi trẻ Việt Nam với Lào và Campuchia, mang ý nghĩa chính trị thể hiện tình thần hữu nghị, hợp tác tốt đẹp giữa hai quốc gia, dân tộc
.
- Ngày 03/8/2014, Trung tâm Phát triển Khoa học, công nghệ Trẻ tổ chức hội thảo “Tuổi trẻ du học và khát vọng thành công”; Hội thảo nhằm trang bị những thông tin cần thiết đến các bạn trẻ về ý nghĩa và các kinh nghiệm của việc đi du học.
 
2.4. Thực hiện chương trình “Vì đàn em thân yêu”:

* Liên hoan các câu lạc bộ kỹ năng toàn thành phố lần V năm 2014: 
Đây là hoạt động nhằm tạo sân chơi vui tươi, bổ ích trong dịp hè thông qua hình thức hội trại. Đồng thời, tăng cường rèn luyện, nâng cao kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng ứng dụng thực tế, kỹ năng sáng tạo kỹ thuật cho thiếu nhi, đội viên thành phố;  cũng như tăng cường giáo dục truyền thống lịch sử dân tộc, truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Đội TNTP Hồ Chí Minh và tạo mối gắn kết, trao đổi kinh nghiệm sinh hoạt giữa các câu lạc bộ, đội nhóm thiếu nhi trên địa bàn thành phố. Liên hoan được diễn ra từ ngày 06/8 đến ngày 08/8/2014 tại Công viên văn hóa lịch sử dân tộc TP. Hồ Chí Minh với sự tham gia của 388 thành viên của 24 câu lạc bộ, đội nhóm trên địa bàn thành phố. Chương trình liên hoan được thiết kế với nhiều nội dung thiết thực như: tổ chức thăm viếng các địa chỉ đỏ, các Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng, trao tặng các suất học bổng cho đội viên có hoàn cảnh khó khăn; Tổ chức tranh tài các nội dung thuộc các kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng ứng dụng thực tế, kỹ năng sáng tạo kỹ thuật, hình thức thi gắn với thực tế; Thực hành phương pháp làm việc nhóm, sinh hoạt tập thể, tham gia trò chơi vận động, văn hóa - văn nghệ, thể dục thể thao, giao lưu lửa trại; …
* Hội nghị công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2013 – 2014: 
Hội đồng Đội Thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2013 - 2014 vào ngày 12/8/2014, tại Hội trường Thành Đoàn. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn cho 04 tập thể và 07 cá nhân, trao tặng Giấy khen Thành Đoàn cho 20 tập thể và 19 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học  2013 – 2014, trao tặng Giấy khen Thành Đoàn cho 24 tập thể có thành tích xuất sắc trong phong trào thiếu nhi làm nghìn việc tốt năm học 2013 – 2014.
* Lễ kỷ niệm 20 năm Giải Lê Quý Đôn trên Báo Khăn Quàng Đỏ - Nhi đồng Tp. Hồ Chí Minh: 

Vào ngày 17/8/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp cùng Ban Biên tập Báo Khăn Quàng Đỏ tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm Giải Lê Quý Đôn trên Báo Khăn Quàng Đỏ - Nhi đồng Tp. Hồ Chí Minh. Giải thưởng là một chương trình uy tín lớn trong giáo viên, học sinh và phụ huynh, là sân chơi học thuật quen thuộc, bổ ích của học sinh trong 20 năm qua. Tại Lễ kỷ niệm đã có 117 em học sinh xuất sắc trong năm học 2013 – 2014 được trao giải.
3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 
- Nhằm trang bị những kiến thức nghiệp vụ, kỹ năng công tác cho đội ngũ cán bộ Đoàn các trường THPT trên địa bàn thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lớp tập huấn cho 232 cán bộ Đoàn học sinh THPT năm học 2014 - 2015 từ ngày 25/7 đến 29/7 tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng và Khu căn cứ Núi Dinh.
- Ngày 07/8/2014, tại Hội trường Thành Đoàn đã diễn ra Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần thứ 11, khóa IX với các nội dung như: thông qua Chương trình hành động nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn giai đoạn 2014 - 2017; Chương trình hành động nâng cao chất lượng đoàn viên giai đoạn 2014 - 2017; kiện toàn và bổ sung 04 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, 07 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Thành Đoàn, 05 đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, 02 đồng chí Chủ nhiệm và Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn.
- Ngày 30/7/2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị góp ý dự thảo Hướng dẫn thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và Hướng dẫn thực hiện Quyết định số 218-QĐ/TW về ban hành Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị- xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Đây là một nội dung có ý nghĩa trong việc tăng cường nhận thức trong đội ngũ cán bộ, đoàn viên thanh niên thành phố đối với vai trò của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc tham xây dựng Đảng và chính quyền trong giai đoạn sắp tới.

4. Công tác chỉ đạo: 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học trực thuộc Quận - Huyện Đoàn vào ngày 25/7/2014, tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn cho 24 tập thể Đoàn trường và 24 tập thể chi đoàn giáo viên, trao tặng Giấy khen Thành Đoàn cho 24 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học  2013 - 2014.
- Ủy ban Hội Liên hiệp Thành phố tăng cường chỉ đạo các cơ sở Hội tổ chức đại hội nhằm đảm bảo theo tiến độ đề ra của Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố. Trong tháng, có 10 cơ sở Hội tổ chức đại hội, tính đến nay đã có 18/30 cơ sở Hội tổ chức đại hội theo chỉ đạo.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức chương trình Hội nghị thông tin cấp ủy các cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện, Lực lượng vũ trang về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014 vào ngày 22/7; Hội nghị thông tin cấp ủy khu vực công nhân lao động quý III/2014 vào ngày 28/7.

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 9/2014: 
1. Các hoạt động kỷ niệm 69 năm ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2014) và Quốc khánh nước CHXNCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2014).
2. Hội thi trực tuyến “Bản hùng ca tuổi trẻ”.
3. Tuyên dương “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện” lần IV - năm 2014.
4. Tổ chức các hoạt động vui tết trung thu cho thiếu nhi.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Trần An Phong
Nơi nhận: 


- TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Đắc Vinh, Đ/c Nguyễn Mạnh Dũng, Ban ĐKTHTN, Ban TNTH, Ban TNCNĐT, Văn phòng, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Văn phòng, Ban Dân vận (VP, Phòng đoàn thể); 


- UBND TP: Thường trực, Văn phòng;


- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc TP: Văn phòng;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn; 


- Lưu (VT-LT)








� Có 5.657 chiến sĩ Tiếp sức mùa thi cấp thành, cùng 13.023 lượt chiến sĩ cấp cơ sở của các trường tham gia tại 533 điểm trực đã hướng dẫn, tư vấn cho 627.427 thí sinh và phụ huynh, giới thiệu 37.725 chỗ trọ giá rẻ, trong đó có 5.428 chỗ trọ miễn phí; có 57.336 lượt phụ huynh, thí sinh được giới thiệu; phát miễn phí 60.000 vé xe buýt, 250.000 Cẩm nang Tiếp sức mùa thi, 380.000 bản đồ thành phố và bản đồ xe buýt; vận động và phát 60.000 suất cơm miễn phí, 5.000 thùng mì cho sinh viên tình nguyện và thí sinh. Tổng nguồn lực hỗ trợ trên 3,5 tỷ đồng.


� Các chiến sĩ tình nguyện đã xây tặng 02 căn nhà hữu nghị, sửa chữa 01 trường học, tặng 160 phần quà cho các gia đình nông dân khó khăn, tặng 7.000 tập học sinh, khám và phát thuốc chữa bệnh cho 3.500 lượt hộ dân; tập huấn, chuyển giao kỹ thuật sản xuất nông nghiệp, công nghệ thông tin, dạy tiếng Việt cho 480 lượt hộ dân, cán bộ Đoàn, thiếu nhi của nước bạn; tổ chức 03 buổi tập huấn buổi tập huấn, tuyên truyền về cách phòng, tránh các bệnh thường gặp mùa hè như: sốt rét, sốt xuất huyết, viêm não, dịch hạch, …; triển khai xây dựng nhiều công trình dân sinh, tặng 05 bộ máy vi tính, tặng 02 tủ sách tiếng Việt cho thiếu nhi Hội Việt Kiều 02 tỉnh Attapư và Chămpasak…; tổ chức 02 chương trình giao lưu văn nghệ và nhiều hoạt động thể dục thể thao. Tổng kinh phí thức hiện gần 500 triệu đồng.





