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Số: 151-KH/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 9 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở Giỏi lần II – Năm 2014

------------


Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2014, nhằm tiếp tục nâng cao chất lượng đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở trên địa bàn Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở Giỏi lần II - năm 2014, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:


- Kiểm tra, đánh giá năng lực hoạt động thực tiễn, nhận thức và khả năng tổ chức lao động cá nhân của đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở, phát hiện những nhân tố tích cực để tiếp tục bồi dưỡng, bổ sung cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp. 

- Tạo điều kiện để đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, nhận thức được điểm mạnh và điểm hạn chế của bản thân qua đó có giải pháp tự rèn luyện, tự khắc phục để có thể hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công.

2. Yêu cầu:


- Công tác tổ chức phải chặt chẽ, nghiêm túc, nội dung thi cần hấp dẫn, sáng tạo, đa dạng trong phương thức đánh giá năng lực đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở.


- Công tác thông tin cần được thực hiện rộng rãi .

II. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM - ĐỐI TƯỢNG THAM GIA HỘI THI:


1. Thời gian: từ ngày 18/10 –20/12/2014

- Vòng loại: từ ngày 18/10 – 19/10/2014

- Vòng bán kết 1: ngày 02/11/2014

- Vòng bán kết 2: từ ngày 15/11 - 07/12/2014

- Vòng chung kết và Lễ tổng kết trao giải Hội thi: ngày 20/12/2014.

2. Địa điểm: Ban tổ chức Hội thi (BTC) sẽ có thông báo cụ thể ở mỗi vòng thi.


3. Đối tượng tham gia: 


- Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.

- Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc quận, huyện Đoàn và tương đương. Đối với khu vực trường học tương đương cấp huyện là Bí thư Đoàn khoa.


Lưu ý: chỉ cử các đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở đã giữ nhiệm vụ từ 1 năm trở lên và đơn vị phải được xếp loại xuất sắc trong năm 2013 (hoặc năm học 2013 – 2014). Trường hợp khác, các quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn gửi văn bản trực tiếp để BTC xem xét, quyết định.
III. NỘI DUNG - HÌNH THỨC TỔ CHỨC: (chi tiết thể lệ thi tải tại website Thành Đoàn, phần văn bản Đoàn – Hội – Đội, mục văn bản năm 2014, thẻ Kế hoạch)
1. Vòng loại:

1.1. Trắc nghiệm kiến thức: (đính kèm danh mục tài liệu ôn tập)
- Cuộc đời, sự nghiệp và tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh;

- Kiến thức cơ bản về biển đảo Việt Nam;

- Lịch sử xây dựng, hình thành và phát triển thành phố Hồ Chí Minh;

- Nghị quyết số 16-NQ/TW ngày 10/8/2012 của Bộ chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020;

- Truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

- Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X;

- Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần X và thành phố Hồ Chí Minh lần IX;

- Tình hình kinh tế xã hội của Việt Nam, thành phố Hồ Chí Minh năm 2013 và 6 tháng đầu năm 2014.
1.2. Thi kỹ năng: Thí sinh có tổng số điểm ở phần thi trắc nghiệm kiến thức đạt trên 65% sẽ được vào vòng thi kỹ năng (Mỗi thí sinh có 02 cơ hội để đạt được mức điểm theo yêu cầu). 

- Kỹ năng tổng hợp và xử lý thông tin: Thí sinh sẽ được cung cấp một số dữ liệu và được truy cập Internet để xử lý các vấn đề do Ban Tổ chức Hội thi yêu cầu. 

- Kỹ năng viết: Thí sinh sẽ được yêu cầu viết một đoạn nhận định, đánh giá, bình luận không quá 300 chữ về một chủ đề do Ban Tổ chức Hội thi đặt ra. 
2. Vòng bán kết:
2.1. Vòng bán kết 1

- Hình thức thi: Vòng thi sẽ được tổ chức theo hình thức tích điểm tại 10 trạm thử thách do BTC bố trí trong một khoảng thời gian nhất định. Thí sinh sẽ được nhận thông tin giới thiệu về các trạm trước khi bắt đầu phần thi. Các thi sinh có quyền tự do trong lựa chọn trạm thi. Thí sinh không bắt buộc phải đi qua hết 10 trạm tuy nhiên phải vượt qua thử thách ở ít nhất 05 trạm thì mới có cơ hội để được lựa chọn tham gia vòng thi tiếp theo.

- Nội dung thi: 

+ Kỹ năng dân vận

+ Kiểm tra sức khoẻ, độ bền

+ Kỹ năng xử lý tình huống
2.2. Vòng bán kết 2:
- Phần thi “Ý tưởng sáng tạo”: Các thí sinh vào vòng bán kết 2 sẽ được phân chia ngẫu nhiên bằng hình thức bốc thăm vào 08 nhóm (05 thí sinh/nhóm), các thành viên trong nhóm sẽ tiến hành thảo luận, bàn bạc để xây dựng phương án tổ chức hoạt động theo một trong 02 mảng nội dung: công tác giáo dục hoặc hoạt động phong trào. Nhiệm vụ của các nhóm trong phần thi này là phải trình bày phương án tổ chức và thuyết phục được “Nhóm nhà đầu tư” chấp nhận tài trợ cho dự án của nhóm. Sẽ có 03 nhóm bị loại sau phần thi này.
- Phần thi “Thực hiện ý tưởng”: Mỗi thành viên của “Nhóm nhà đầu tư” sẽ tiến hành bốc thăm để cùng đồng hành với 01 trong 05 nhóm được lựa chọn. Mỗi nhóm sẽ cùng “nhà đầu tư” triển khai thực hiện hoạt động mà nhóm đã xây dựng phương án tổ chức. Căn cứ trên kết quả lao động của các thành viên, sự đánh giá lẫn nhau giữa các thành viên trong nhóm, đánh giá của “nhà đầu tư” đồng hành, đánh giá của giám sát viên và nhận xét của Hội đồng giám khảo, BTC sẽ chọn ra 10 thí sinh vào vòng chung kết. 
3. Vòng chung kết: có 04 phần thi, cụ thể như sau:
* Nội dung thi: phần kiến thức quy định tại vòng loại của Hội thi.
- Phần thi “Cán bộ Đoàn trí tuệ”:
+ Hình thức thi: Mỗi thí sinh sẽ được lựa chọn gói câu hỏi trắc nhiệm gồm 10 câu xếp theo thứ tự từ dễ đến khó. Trả lời đúng câu hỏi trước, thí sinh mới được phép trả lời câu hỏi kế tiếp. Trả lời sai, phần thi của thí sinh sẽ kết thúc. 

- Phần thi “Cán bộ Đoàn am tường”:
+ Hình thức thi: Phần thi này sẽ được chia thành 02 đợt (05 thí sinh/đợt). Ở mỗi đợt, lần lượt từng thí sinh lựa chọn câu hỏi để trả lời. Tổng số câu hỏi cho 01 đợt thi là 10 câu. Trả lời đúng sẽ được cung cấp 01 dữ liệu. Căn cứ trên các dữ liệu được cung cấp, các thí sinh tiến hành đoán chủ đề của đợt thi. Các chủ đề của phần thi này là những sự kiện, những phong trào tiêu biểu của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh. 
- Phần thi “Cán bộ Đoàn bản lĩnh”:
+ Hình thức thi: Lần lượt từng thí sinh sẽ chọn một trong các câu hỏi với các mức điểm khác nhau để trả lời. Mỗi thí sinh chỉ có 01 lượt chọn. Các thí sinh khác có quyền trả lời bổ sung khi thí sinh trả lời sai hoặc chưa đầy đủ nội dung câu hỏi. Nội dung các câu hỏi xoay quanh các tình huống thực tế xảy ra trong mảng công tác xây dựng Đoàn. Các thí sinh có quyền sử dụng ngôi sao hy vọng để nhân đôi số điểm trong phần thi. 
- Phần thi “Cán bộ Đoàn sáng tạo”: 04 thí sinh có điểm cao nhất sau 03 phần thi trên sẽ giành quyền tham gia phần thi.
+ Hình thức: Các thí sinh sẽ được chia cặp thi đấu đối kháng. Mỗi thí sinh giới thiệu 01 sáng kiến là: mô hình, phương thức hoạt động, chương trình, giải pháp đang được áp dụng hoặc ý tưởng dự kiến triển khai thực hiện trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở. Sau khi thí sinh trình bày sáng kiến của mình, thí sinh còn lại trong cặp thi đấu sẽ tiến hành tranh luận, phản biện. Điểm của phần thi này sẽ gồm điểm của phần giới thiệu và phần tranh luận, phản biện, Điểm sẽ do Ban giám khảo quyết định.
III. HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG:


1. Trao giải thưởng: Ban Tổ chức trao các giải sau

- 01 giải Nhất: 15.000.000đ + Giấy khen Thành Đoàn + Biểu trưng;

- 01 giải Nhì: 12.000.000đ + Giấy khen Thành Đoàn + Biểu trưng;

- 02 giải Ba: 10.000.000đ + Giấy khen Thành Đoàn + Biểu trưng;

- 06 giải Khuyến khích: 5.000.000đ/giải + Giấy khen Thành Đoàn + Biểu trưng.

Đồng thời được thưởng một chuyến hành trình về nguồn đến với các di tích lịch sử (Ban Tổ chức sẽ có thông báo cụ thể sau).
2. Trao giấy công nhận: các thí sinh vượt qua vòng bán kết 01 sẽ được nhận Giấy Chứng nhận “Bí thư Đoàn cơ sở giỏi năm 2014” của Ban Thường vụ Thành Đoàn và quà lưu niệm của Ban tổ chức Hội thi.

Ngoài ra, BTC Hội thi sẽ trao các giải phụ sau: giải cho đơn vị tham gia tốt Hội thi, giải cho phần thi “Thực hiện ý tưởng” tốt nhất, giải cho ý tưởng sáng tạo nhất của phần thi “Cán bộ Đoàn sáng tạo”, giải cho đội cổ động viên tích cực nhất, giải cho thí sinh nhỏ tuổi xuất sắc nhất,.  
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Đối với cấp thành: Thành lập Ban tổ chức Hội thi gồm các đồng chí sau:
- Trưởng Ban: Đ/c Lâm Đình Thắng - Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn.

- Phó Ban Thường trực: Đ/c Nguyễn Việt Quế Sơn - UVBTV, Trưởng Ban Tổ chức Thành Đoàn.

- Phó Ban: Đ/c Vương Thanh Liễu – UVBTV, Chủ nhiệm UBKT, Trưởng Ban Kiểm tra Thành Đoàn. 

- Thành viên: 

+ Đ/c Nguyễn Phương Thảo – UVBCH, Phó Ban Tổ chức Thành Đoàn;

+ Đ/c Lâm Mỹ Trinh – UVBCH, Phó Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn;
+ Đ/c Trương Minh Tước Nguyên – UVBCH, Phó Ban Tuyên giáo TĐ;

+ Đ/c Phạm Văn Linh – Phó Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn;

+ Đ/c Phạm Phúc Sơn – Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn;
+ Đ/c Lê Nguyễn Nam – Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn;

+ Đ/c Chế Hồng Trung – Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn;

+ Tập thể cán bộ Ban Tổ chức Thành Đoàn.

Ngoài ra, ở mỗi vòng thi, sẽ có thông báo phân công cán bộ Thành Đoàn hỗ trợ công tác tổ chức Hội thi.


2. Ban Thường vụ quận - huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi đến tất cả các Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc. Báo cáo xin ý kiến của cấp ủy, chính quyền các đơn vị về việc hỗ trợ, tạo điều kiện để Bí thư Đoàn cơ sở tham gia tốt Hội thi.

- Các quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn gửi danh sách đăng ký tham gia về Ban Tổ chức Hội thi thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn chậm nhất ngày 10/10/2014 (thứ 6) (đính kèm mẫu danh sách đăng ký). Trường hợp không tham gia hội thi hoặc thành phần tham gia không đảm bảo theo yêu cầu thì đơn vị phải có văn bản trao đổi cụ thể.

- Tổ chức tập huấn cho đội ngũ Bí thư Đoàn cơ sở về các yêu cầu và nội dung của Hội thi.

- Tổ chức tuyên dương, khen thưởng tại cơ sở đối với các đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở đạt kết quả tốt trong Hội thi cấp thành.

3. Đối với Bí thư Đoàn cơ sở tham gia Hội thi: tuân thủ quy định, thể lệ Hội thi, chấp hành sự điều động của Ban tổ chức Hội thi, mọi vấn đề phát sinh liên quan đến việc tham gia Hội thi phải được báo cáo với BTC Hội thi. 

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Từ ngày 18/8/2014 đến ngày 12/9/2014: tiến hành dự thảo, xin ý kiến góp ý của Ban – Văn phòng Thành Đoàn, trình xin ý kiến Thường trực Thành Đoàn, ban hành chính thức.

- Ngày 10/10/2014: Hạn chót cơ sở Đoàn gửi danh sách đăng ký tham gia.

- Ngày 18/10 – 19/10/2014: Vòng loại Hội thi.


- Từ 02/11 đến 07/12/2014: Vòng bán kết Hội thi.


- Ngày 20/12/2014: Vòng chung và trao giải Hội thi.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường 
THỂ LỆ 

Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở Giỏi lần II – Năm 2014

(Đính kèm Kế hoạch 151-KH/TĐTN-BTC ngày 17/9/2014)
----------
Điều 1: Đối tượng dự thi

- Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
- Bí thư Đoàn cơ sở trực thuộc quận, huyện Đoàn và tương đương. Đối với khu vực trường học tương đương cấp huyện là Bí thư Đoàn khoa.
Lưu ý: chỉ cử các đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở đã giữ nhiệm vụ từ 1 năm trở lên và đơn vị phải được xếp loại xuất sắc trong năm 2013 (hoặc năm học 2013 – 2014). Trường hợp khác, các quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn gửi văn bản trực tiếp để BTC xem xét, quyết định.
Thành lập 04 bảng thi đấu:

+ Bảng A: Khu vực địa bàn dân cư
+ Bảng B: Khu vực lực lượng vũ trang (bao gồm các đơn vị trực thuộc quận, huyện Đoàn)
+ Bảng C: Khu vực công nhân lao động (bao gồm các đơn vị trực thuộc quận, huyện Đoàn)
+ Bảng D: Khu vực trường học (bao gồm các đơn vị trực thuộc các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động và các quận, huyện Đoàn)
Điều 2: Nội dung - Hình thức thi

2.1. Vòng loại:


- Phần thi kiến thức: Các thí sinh sẽ thi trắc nghiệm trên máy vi tính. Mỗi thí sinh sẽ trả lời 50 câu hỏi chính thức và 05 câu hỏi phục với các nội dung đã quy định trong Kế hoạch Hội thi. Mỗi câu hỏi đúng được tính 01 điểm. Tổng thời gian thi là 25 phút. Thí sinh không được phép sử dụng tài liệu và thảo luận trong lúc thi.
- Phần thi kỹ năng: Thí sinh hoàn tất phần thi đạt trên 65% sẽ được vào vòng thi kỹ năng (Mỗi thí sinh có 02 cơ hội để đạt được mức điểm theo yêu cầu). Tổng điểm của phần thi này là 100 điểm. Tổng thời gian của phần thi là 40 phút.


+ Kỹ năng tổng hợp và xử lý thông tin (50 điểm): Thí sinh sẽ được cung cấp một số dữ liệu và được truy cập Internet để xử lý 03 vấn đề do Ban Tổ chức Hội thi yêu cầu. Các thí sinh không được sử dụng Internet để sử dụng các ứng dụng nhằm trao đổi, thông tin với nhau về bài thi. Thời gian của phần thi là 20 phút.


+ Kỹ năng viết (50 điểm): Thí sinh sẽ được yêu cầu viết một đoạn nhận định, đánh giá, bình luận không quá 300 chữ về một sự kiện hoặc một vấn đề kinh tế - chính trị - văn hoá – xã hội. Phần thi này thí sinh không được tham khảo tài liệu, không được trao đổi trong lúc thi. Các bài thi giống nhau xem như bị loại. Thời gian của phần thi là 20 phút.

Căn cứ kết quả thi kỹ năng, 100 thí sinh có số điểm cao nhất (không có phần thi kỹ năng nào đạt dưới 45 điểm) sẽ được chọn vào vòng bán kết. Trường hợp trùng điểm, Ban Tổ chức Hội thi sẽ sử dụng điểm ở phần thi kiến thức để lựa chọn thí sinh vào vòng trong. Các trường hợp khác sẽ do Ban Tổ chức Hội thi quyết định.
2.2. Vòng bán kết 1: (300 điểm) 


- Các thí sinh sẽ tiến hành tích lũy điểm dưới hình thức thực hiện các thử thách tại 10 trạm thi do Ban Tổ chức bố trí. Thí sinh sẽ nhận được giới thiệu về các trạm thi trước khi bắt đầu vòng thi. Các thí sinh tự do trong việc lựa chọn lộ trình di chuyển. Thí sinh không bắt buộc phải đi qua hết 10 trạm tuy nhiên phải vượt qua thử thách ở ít nhất 05 trạm (thí sinh tích lũy được 70% số điểm tại mỗi trạm xem như là hoàn thành trạm thi) thì mới có cơ hội để được lựa chọn tham gia vòng thi tiếp theo. Điểm tích lũy tối đa ở mỗi trạm thi là 30 điểm. Thời gian thi là 07 giờ.

* Lưu ý: 
+ Phương tiện di chuyển là phương tiện cá nhân của thí sinh.
+ Thí sinh phải chấp hành các quy định trong việc thực hiện thử thách tại các trạm thi. Vi phạm một trong các quy định tại mỗi trạm thì kết quả điểm tại trạm thi đó không được công nhận. 
Sau khi kết thúc vòng bán kết 1, Ban Tổ chức sẽ chọn ra 40 thí sinh có số điểm cao nhất, không vi phạm các quy định đã nêu trên vào vòng bán kết 2.
2.3. Vòng bán kết 2: 

- Phần thi “Ý tưởng sáng tạo”: 
Các thí sinh vào vòng bán kết 2 sẽ được phân chia ngẫu nhiên bằng hình thức bốc thăm vào 08 nhóm (05 thí sinh/nhóm), các thành viên trong nhóm sẽ tiến hành thảo luận, bàn bạc để xây dựng phương án tổ chức hoạt động theo một trong 02 mảng nội dung: công tác giáo dục hoặc hoạt động phong trào. Vào thời điểm quy định của Ban Tổ chức Hội thi, nhóm sẽ trình bày phương án tổ chức của nhóm và thuyết phục “Nhóm nhà đầu tư” lựa chọn và đầu tư vào dự án của nhóm. Thời gian trình bày không quá 07 phút. Sau đó, “Nhóm nhà đầu tư” sẽ tiến hành phản biện với phương án thực hiện của nhóm. Thời gian cho phần trả lời của nhóm là 07 phút. Điểm tối đa cho phần thi này là 100 điểm. 

Lưu ý: 

+ Các nhóm phải gửi phương án tổ chức về Ban Tổ chức Hội thi trước 01 ngày so với thời điểm bảo vệ phương án. Gửi trễ so với thời gian quy định sẽ bị trừ 02 điểm vào điểm của phần thi.

+ Quá thời gian trình bày quy định, cứ mỗi 15 giây nhóm sẽ bị trừ 02 điểm.
+ Kinh phí đầu tư cho mỗi hoạt động không quá 20 triệu đồng. Ngoài ra, BTC sẽ không hỗ trợ thêm bất kỳ nội dung nào khác.

Sau khi kết thúc phần thi, 5 đội có số điểm cao nhất sẽ được vào vòng “Thực hiện ý tưởng”.
- Phần thi “Thực hiện ý tưởng”: 

Mỗi thành viên của “Nhóm nhà đầu tư” sẽ tiến hành bốc thăm để cùng đồng hành với 01 trong 05 nhóm vào vòng “Thực hiện ý tưởng”. Mỗi nhóm sẽ cùng “nhà đầu tư” triển khai thực hiện hoạt động mà nhóm đã xây dựng phương án tổ chức. Điểm của phần thi này là điểm dành cho mỗi thành viên của nhóm. Điểm tối đa mà mỗi thành viên có thể đạt được là 210 điểm, gồm có: 

+ Điểm đánh giá của “Nhà đầu tư” (tối đa 50 điểm)

+ Điểm đánh giá của các thành viên khác (tối đa 30 điểm/thành viên)

+ Điểm của giám sát viên (tối đa 40 điểm)  

Ngoài ra, sẽ có Hội đồng giám khảo đánh giá khi hoạt động diễn ra để xếp hạng hoạt động theo thứ tự từ 01 đến 05.

Căn cứ các kết quả trên, BTC sẽ chọn ra các cá nhân tham gia vòng chung kết theo phương thức như sau:

+ Nhóm được Hội đồng giám khảo xếp hạng 01: 03 thành viên đạt được điểm cao nhất sẽ vào vòng chung kết.

+ Nhóm được Hội đồng giám khảo xếp hạng 02, 03, 04: 02 thành viên đạt được điểm cao nhất sẽ vào vòng chung kết.

+ Nhóm được Hội đồng giám khảo xếp hạng 05: 01 thành viên đạt được điểm cao nhất sẽ vào vòng chung kết.

2.4. Vòng chung kết: có 04 phần thi, cụ thể như sau:
* Các thí sinh sẽ được bốc thăm để xác định thứ tự thi ở mỗi phần thi.
- Phần thi “Cán bộ Đoàn trí tuệ” (tối đa 100 điểm): Mỗi thí sinh sẽ được lựa chọn gói câu hỏi gồm 10 câu xếp theo thứ tự từ dễ đến khó. Tổng thời gian trả lời là 90 giây. Trả lời đúng 01 câu hỏi được 10 điểm và sẽ có cơ hội tiếp tục trả lời câu hỏi tiếp theo. Trả lời sai không có điểm và phần thi của thí sinh sẽ kết thúc. 

- Phần thi “Cán bộ Đoàn am tường” (tối đa 190 điểm): Phần thi này được chia thành 02 đợt (05 thí sinh/đợt). Ở mỗi đợt thi, lần lượt từng thí sinh lựa chọn câu hỏi để trả lời. Thời gian trả lời cho mỗi câu là 20 giây. Nếu trả lời sai, các thí sinh khác không có quyền trả lời bổ sung. Tổng số câu hỏi cho 01 đợt thi là 10 câu. Trả lời đúng sẽ được 15 điểm đồng thời được cung cấp 01 dữ kiện. Căn cứ trên các dữ kiện được cung cấp, thí sinh có thể bấm chuông giành quyền ưu tiên đoán tên chủ đề của đợt thi. Các chủ đề của phần thi này là những sự kiện, những phong trào tiêu biểu của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh. Trả lời đúng chủ đề sẽ được 40 điểm. Thí sinh bấm chuông giành quyền đoán chủ đề nhưng trả lời sai thì phần thi vẫn tiếp tục (nếu vẫn còn câu hỏi liên quan đến các dữ kiện). Thí sinh chỉ được 01 lần giành quyền đoán chủ đề.

Lưu ý: Các thí sinh có thể bấm chuông giành quyền trả lời chủ đề bất cứ lúc nào, trừ khoàng thời gian mà 01 trong 05 thí sinh đang trả lời câu hỏi thí sinh đã chọn.
- Phần thi “Cán bộ Đoàn bản lĩnh”: Lần lượt từng thí sinh sẽ chọn một trong các câu hỏi để trả lời tương ứng với các mức điểm: 20 điểm, 40 điểm, 60 điểm. Mỗi thí sinh chỉ có 01 lượt chọn. Tổng thời gian chuẩn bị và trả lời cho mỗi câu hỏi là 60 giây. Các thí sinh khác có quyền trả lời bổ sung khi thí sinh trả lời sai hoặc chưa đầy đủ nội dung câu hỏi. Việc có cho phép trả lời bổ sung hay không sẽ do Ban giám khảo quyết định. Các thí sinh bổ sung bằng hình thức nhấn chuông sau khi có hiệu lệnh “Xin mời các thí sinh còn lại bổ sung” của người dẫn chương trình. Thời gian trả lời bổ sung không quá 30 giây. Chỉ được trả lời bổ sung 01 lần. Ở phần thi này, các thí sinh có quyền đặt ngôi sao hy vọng để nhân đôi số điểm đạt được ở phần lựa chọn câu hỏi của thí sinh. Ngôi sao hy vọng được đặt trước khi thí sinh nghe câu hỏi. Nếu trả lời sai, thí sinh sẽ bị trừ 50% số điểm của câu hỏi đã chọn vào tổng điểm.
- Phần thi “Cán bộ Đoàn sáng tạo”: 04 thí sinh có điểm cao nhất sau 03 phần thi trên sẽ giành quyền tham gia phần thi. Ở phần thi này, các thí sinh sẽ được chia cặp thi đấu đối kháng theo thứ tự: 1-2, 2-3, 3-4, 4-1. Ở mỗi cặp đối kháng, 01 thí sinh sẽ giới thiệu 01 sáng kiến là: mô hình, phương thức hoạt động, chương trình, giải pháp đang được áp dụng hoặc ý tưởng sáng tạo dự kiến thực hiện trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở trong thời gian tối đa 04 phút. Sau khi thí sinh trình bày, thí sinh còn lại sẽ thực hiện việc phản biện và tranh luận về sáng kiến đã nêu. Thời gian cho nội dung này tối đa là 02 phút. Điểm cho phần giới thiệu là 30 điểm, điểm cho phần phản biện, tranh luận là 20 điểm (điểm được chấm cho mỗi thí sinh nhưng tổng điểm không quá số điểm nêu trên). Ban giám khảo sẽ chấm điểm bằng hình thức giơ bảng, điểm số cho thí sinh sẽ là điểm trung bình cộng của các giám khảo, làm tròn đến đến 0,5.
Lưu ý: 

+ Ở phần giới thiệu sáng kiến, với mỗi 15 giây quá quy định, thí sinh sẽ bị trừ 01 điểm vào điểm của phần thi.
+ Các vấn đề xảy trong quá trình tranh luận, phản biện, thí sinh phải tuân thủ sự điều hành của Ban giám khảo.
Điều 3: Trách nhiệm của các cá nhân khi tham gia Hội thi

- Chấp hành nghiêm túc sự phân công của Ban tổ chức về thời gian, địa điểm thi đấu. Nếu thí sinh đến trễ 15 phút sau khi vòng thi bắt đầu, hoặc đến trễ 10 phút so với thời gian quy định ở vòng chung kết mà không có thông tin với Ban Tổ chức thì xem như thí sinh tự bỏ cuộc.

- Chấp hành nghiêm túc điều lệ hội thi.


- Các cá nhân không được tự ý bỏ cuộc khi chưa có đơn xin phép (có xác nhận của đơn vị giới thiệu thí sinh tham dự) và được sự đồng ý của Ban tổ chức Hội thi.


- Trong quá trình tham gia hội thi, thí sinh phải có thái độ ôn hòa, cầu thị và giao lưu học hỏi với cá nhân các đơn vị bạn. 
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn có trách nhiệm làm việc với cấp ủy, lãnh đạo các đơn vị có thí sinh dự thi về việc hỗ trợ, tạo điều kiện cho các thí sinh ôn thi và dự thi.


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn có trách nhiệm tổ chức lực lượng cổ động viên hoặc lực lượng tham dự cho các vòng thi có thí sinh đại diện đơn vị tham gia.


- Trong quá trình diễn ra hội thi, có thắc mắc khiếu nại vấn đề gì, các thí sinh thông qua đơn vị giới thiệu tham gia Hội thi gửi văn bản trao đổi về ban tổ chức ngay sau khi kết thúc phần thi 01 ngày. BTC sẽ có trách nhiệm giải quyết và sẽ có thông tin đến thí sinh và đơn vị giới thiệu về hình thức xử lý. 
- Cá nhân nào vi phạm điều lệ, tùy mức độ BTC Hội thi sẽ xem xét và đề xuất xử lý. 

Điều 4: Điều khoản thi hành
Điều lệ có hiệu lực từ ngày ban hành. Trong quá trình tổ chức hội thi, nếu thấy có những điểm cần thay đổi cho phù hợp trước khi thi đấu, BTC Hội thi sẽ quyết định và thông báo cho các thí sinh trước khi thi ít nhất 3 ngày./.

BAN TỔ CHỨC HỘI THI 
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