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Số: 1240-TB/TĐTN-BTN
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TP. Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 9 năm 2014


THÔNG BÁO
V/v nhắc nhở các cơ sở Đoàn chưa gửi báo cáo “Kết quả triển khai 
thực hiện Chỉ thị 06-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh”
-------------------
Thực hiện Kế hoạch số 1152-TB/TĐTN-BTN ngày 01/8/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc kiểm tra chuyên đề “Công tác tham mưu, phối hợp thực hiện Chỉ thị 06-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh”. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thành lập 02 Đoàn công tác kiểm tra tại 10 đơn vị quận, huyện; theo đó, ngày 21/8/2014 là hạn chót để các cơ sở Đoàn còn lại gửi Báo cáo về Ban Thiếu nhi Thành Đoàn.

Tuy nhiên, tính đến 17g00 ngày 16/9/2014,  có 12/24 Quận – Huyện Đoàn đã gửi báo cáo về Ban Thiếu nhi Thành Đoàn. Trong đó, còn 12 đơn vị chưa gửi báo cáo các nội dung theo yêu cầu của Kế hoạch, cụ thể: Quận Đoàn 4, 5, 8, 9, 11, 12, Bình Thạnh, Gò Vấp, Tân Phú, Bình Tân, Củ Chi, Cần Giờ.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nhanh chóng thực hiện và gửi Báo cáo “Kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị 06-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh” về Ban Thiếu nhi Thành Đoàn, trước ngày 24/9/2014 (Thứ tư). 
	
	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Hồ Thị Đan Thanh


Nơi nhận:


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban –Văn phòng Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu.











