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BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 
***


Số: 152 -KH/TĐTN-BCNLĐ
     TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 9 năm 2014
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 32 năm
Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh
(15/10/1982 - 15/10/2014) 
------------
Thiết thực chào mừng kỷ niệm 32 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 - 15/10/2014), 50 năm ngày mất Anh hùng liệt sỹ Nguyễn Văn Trỗi (15/10/1964 - 15/10/2014); thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 32 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2014), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU: 
1. Mục đích: 

- Tăng cường giáo dục lòng tự hào về giai cấp công nhân Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết số 20-NQ/TW Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh niên công nhân.
- Phát động phong trào thi đua sôi nổi trong lực lượng đoàn viên thanh niên công nhân, người lao động trẻ, phát huy vai trò xung kích sáng tạo của đoàn viên thanh niên góp phần tích cực thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của đơn vị góp phần thực hiện Chương trình “Tuổi trẻ thành phố xung kích, lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ” giai đoạn 2013 – 2017.
- Đồng hành cùng thanh niên trong công việc và đời sống, trong đó chú trọng đối tượng thanh niên công nhân tại các đơn vị ngoài nhà nước; kịp thời biểu dương và khen thưởng thanh niên công nhân, người lao động trẻ tiêu biểu có thành tích nổi bật trong chuyên môn và có nhiều đóng góp cho hoạt động xã hội. 
2. Yêu cầu: 

- Tăng cường tính chủ động tổ chức hoạt động ở các Cụm hoạt động và cơ sở Đoàn.

- Thông qua hoạt động đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên công nhân, tập trung tại các đơn vị ngoài nhà nước.
- Nội dung, chương trình thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.

II. THỜI GIAN: Các hoạt động diễn ra từ ngày 01/10/2014 đến ngày 31/10/2014.
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục truyền thống, tinh thần giai cấp công nhân, ý thức công dân cho thanh niên công nhân Thành phố.
- Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những công trình, phần việc cụ thể; tổ chức thực hiện các công trình, phần việc, sản phẩm “Thanh niên làm theo lời Bác” gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của đơn vị, địa phương; tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ công nhân thành phố anh hùng”; tuyên dương, giao lưu với gương cán bộ, công nhân viên chức, lao động trẻ giỏi, tiêu biểu, điển hình thanh niên công nhân tiên tiến làm theo lời Bác tại đơn vị, địa phương.

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức của thanh niên công nhân về sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân và ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố, triển khai tờ tuyên tuyền kỷ niệm 32 năm ngày Truyền thống thanh niên công nhân thành phố (15/10/1982 – 1/10/2014) đến đoàn viên, thanh niên công nhân Thành phố. Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục trực quan, nâng cao ý thức công dân, xây dựng mẫu hình thanh niên công nhân Thành phố. Tăng cường công tác truyền thông về thanh niên công nhân thành phố, giới thiệu những gương mặt thanh niên công nhân lao động tiêu biểu, những công trình, sản phẩm có hiệu quả của thanh niên công nhân trong năm 2014.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục trong thanh niên công nhân về tình yêu nghề nghiệp, gắn bó, truyền thống đơn vị. Tuyên truyền về những đóng góp của thanh niên công nhân đối với sự phát triển của đơn vị; về truyền thống hào hùng, những thành quả của giai cấp công nhân trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển kinh tế xã hội của Thành phố.

2. Thanh niên công nhân Thành phố lao động, sáng tạo, xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị và hoàn thành các chỉ tiêu xác định trong năm 2014 tại đơn vị, địa phương. 

- Triển khai thực hiện các phong trào thi đua nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, dịch vụ, góp phần hội nhập kinh tế quốc tế, bình ổn thị trường và đảm bảo an sinh xã hội. Tổ chức “Ngày cùng hành động vì nhà máy, xí nghiệp, địa bàn an toàn, văn minh, sạch đẹp”; tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân và người dân ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam. Phát động, triển khai thực hiện 3 công trình thanh niên cấp Thành chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ (2015 – 2020): công trình thanh niên “Nâng cấp hệ thống chiếu sáng dân lập”, “Ngầm hóa hệ thống lưới điện và cáp viễn thông trên địa bàn Quận 1” và công trình thanh niên “Vận động và trao tặng bồn chứa nước sạch cho các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh”.
- Phát động phong trào thi đua cụ thể, tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích, lao động sáng tạo, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, sản xuất tại đơn vị gắn với thực hiện chủ đề năm 2014 “Năm thanh niên tình nguyện”, cụ thể như sau: 

+ Thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất: đăng ký, thực hiện các tiêu chuẩn và quy trình về an toàn trong lao động, sản xuất; tham mưu lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện các công trình thanh niên, phần việc thanh niên, sáng kiến, hiến kế, trong việc tổ chức các hoạt động quảng bá thương hiệu của đơn vị; tổ chức các hoạt động thi đua “Thanh niên công nhân vì chất lượng sản phẩm, vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, đơn vị”, qua đó, góp phần thực hiện thắng lợi chỉ tiêu chương trình năm trong lao động, sản xuất, kinh doanh. 
+ Thanh niên công nhân là cán bộ, công chức, viên chức: căn cứ Hướng dẫn thực hiện phong trào “Ba trách nhiệm” trong cán bộ, công chức, viên chức trẻ giai đoạn 2014 – 2017, các cơ sở Đoàn tăng cường đầu tư các giải pháp, phương thức và nội dung thực hiện phong trào “Ba trách nhiệm”; tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương trong việc tham gia cùng chính quyền tổ chức các hoạt động cải cách hành chính, qua đó, nâng cao sự hài lòng của người dân đối với hoạt động chuyên môn của đơn vị, địa phương. 
+ Thanh niên công nhân khu vực dịch vụ - thương mại: tham mưu, đăng ký với lãnh đạo đơn vị các công trình thanh niên gắn liền với lao động tại đơn vị, địa phương, góp phần hoàn thành chỉ tiêu, tăng doanh thu, thu nhập cho người lao động tại đơn vị; phát động phong trào thi đua trong lao động, tập trung vào việc thay đổi cung cách phục vụ, thái độ, phong cách giao tiếp với khách hàng và người dân, lấy sự hài lòng của khách hàng là tiền đề thành công của doanh nghiệp. 

 + Thanh niên công nhân tại các công trình ngoài thành phố: đăng ký với lãnh đạo đơn vị và phát động tổ chức các hoạt động phong trào, phần việc thanh niên nhằm thi đua thực hiện và hoàn thành chỉ tiêu, khối lượng các công trình, chương trình năm 2014 của đơn vị.  

3. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và địa phương có đông thanh niên công nhân:
- Tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình “Đồng hành cùng thanh niên công nhân” tạo môi trường cho thanh niên công nhân nâng cao nhận thức chia sẻ trách nhiệm cùng cộng đồng, cụ thể như:
+ Tổ chức các chương trình “Phiên chợ Thanh niên - bán hàng bình ổn giá” tại địa bàn có đông thanh niên công nhân. Vận động lãnh đạo đơn vị có chính sách, cơ chế chăm lo cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại đơn vị.
+ Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho thanh niên công nhân, tập trung tuyên truyền về vệ sinh an toàn thực phẩm, về cách phòng chống các dịch bệnh; tuyên truyền tư vấn sức khỏe sinh sản, tâm lý về hôn nhân gia đình; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí tại các đơn vị, địa phương có đông thanh niên công nhân, tại các công trình ngoài thành phố.

+ Tăng cường tổ chức các hoạt động giới thiệu việc làm, hỗ trợ thanh niên công nhân học tập nâng cao tay nghề, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học.

+ Đẩy mạnh công tác xây dựng mới các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa cho thanh niên công nhân trên địa bàn, đơn vị; củng cố, xây dựng sân chơi và các hoạt động giới thiệu về tổ chức Đoàn, Hội cho thanh niên công nhân; vận động chủ nhà trọ ưu đãi giá điện cho thanh niên công nhân, người lao động thuê nhà để ở; nắm bắt tư tưởng của các tầng lớp thanh niên và tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương thực hiện các giải pháp góp phần bình ổn giá cả thị trường và đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo thiết thực cho cho đoàn viên, thanh niên công nhân, trong đó, tập trung tại các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa. 

+ Tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao, các chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ cấp ngành, đơn vị, địa phương hay cấp cụm cơ sở Đoàn cho thanh niên công nhân.

- Tổ chức tuyên dương các gương công nhân trẻ, giỏi nghề cấp ngành, cấp đơn vị, địa phương. Khuyến khích các đơn vị liên kết cụm để tổ chức các hội thi nhằm nâng cao tay nghề cho thanh niên công nhân tại đơn vị.

- Các cơ sở Đoàn có đoàn viên thanh niên công nhân lao động tại các công trình ngoài thành phố đẩy mạnh tổ chức các hoạt động giáo dục tư tưởng gắn với công tác chăm lo, thăm hỏi, động viên tinh thần và có chế độ khen thưởng, động viên kịp thời.
4. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn góp phần xây dựng tổ chức cơ sở đoàn xuất sắc; tăng cường công tác tập hợp thanh niên, tập trung xây dựng lực lượng chính trị tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập trên địa bàn Thành phố.

- Thông qua các hoạt động phong trào, đẩy mạnh việc hình thành các câu lạc bộ, đội, nhóm đặc thù; đồng thời chú trọng công tác tập hợp thanh niên trong các đơn vị kinh tế ngoài nhà nước. Tăng cường phát triển đoàn viên mới, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tập trung trong lực lượng thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất.
- Đổi mới và đa dạng hóa phương thức tiếp cận xây dựng lực lượng; hoàn thành chỉ tiêu thành lập mới 300 chi đoàn, chi hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, trong đó nâng tỷ lệ tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp có trên 500 lao động đạt 70%.
- Xúc tiến tổ chức thành lập, nhân rộng mô hình Đoàn Khối doanh nghiệp tại các Quận – Huyện Đoàn.
- Giới thiệu thanh niên công nhân tiêu biểu, cán bộ Đoàn - Hội xuất sắc tham gia “Chương trình quy hoạch tạo nguồn cán bộ lãnh đạo, quản lý xuất thân từ công nhân”.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành:

1.1. Thành lập Ban tổ chức:



- Trưởng ban: Đ/c Phùng Thái Quang – UV.BTV, Trưởng Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn.

- Phó ban: 
+ Đ/c Dương Ngọc Tuấn, UV.BCH Thành Đoàn, Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân.

+ Đ/c Phạm Phúc Sơn – Phó Trưởng Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn.
- Thành viên:

+ Đ/c 
Hồ Tấn Đạt, Phó Ban MT – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn. 

+ Đ/c 
Nguyễn Tri Quang, Giám đốc Trung tâm Hướng nghiệp DN & GTVL TN TP.

+ Đ/c
Mai Kim Tuyền, Cán bộ Ban Tổ chức Thành Đoàn.

+ Đ/c 
Nguyễn Hoa Tranh, Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn.
+ Đ/c 
Nguyễn Thị Mỹ Trang, Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.



+ Các đồng chí cán bộ Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn.

+ Các đồng chí cụm trưởng các Cụm Đoàn khu vực Công nhân Lao động.
1.2. Nhiệm vụ:

- Tham mưu tổ chức các hoạt động cấp Thành, định hướng, hỗ trợ tổ chức hoạt động tại các Cụm. 

- Vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ hoạt động cấp Thành.

- Phối hợp các cơ quan thông tin, báo chí về công tác tuyên truyền.

- Tham mưu công tác tổng kết, thi đua khen thưởng.
2. Tổ chức thực hiện:  

2.1. Cấp Thành: tổ chức các hoạt động 

- Chương trình “Đồng hành cùng thanh niên công nhân” tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, sinh hoạt, giao lưu thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, các khu lưu trú và nhà trọ văn hóa.
- Triển khai thực hiện tờ tuyên tuyền kỷ niệm 32 năm ngày Truyền thống thanh niên công nhân Thành phố (15/10/1982 – 1/10/2014).

- Hội thi “Tự hào Thương hiệu Việt Nam” lần II - năm 2014.

- Tổ chức “Hành trình thanh niên công nhân hướng về biển, đảo quê hương” năm 2014 tại đảo Thổ Chu, huyện đảo Phú Quốc, tỉnh Kiên Giang.
- Thực hiện công trình thanh niên “Vận động và trao tặng bồn chứa nước sạch cho các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”.
- Khánh thành công trình thanh niên “Ngầm hóa hệ thống lưới điện và cáp viễn thông trên địa bàn Quận 1”
- Tổ chức Hội thi “Công chức trẻ với cải cách hành chính” năm 2014.
- Lễ tuyên dương và trao giải thưởng “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện” lần IV năm 2014.

- Lễ tuyên dương và trao giải thưởng “Nguyễn Văn Trỗi” lần VII năm 2014.
- Tổ chức Lễ cưới tập thể cho Thanh niên công nhân Thành phố.

2.2. Cấp cụm:
- Cụm Dịch vụ: Phân công Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Hội trại truyền thống “Sức trẻ Thanh niên công nhân Cụm Dịch vụ” lần II năm 2014 và tuyên dương “Thanh niên công nhân cụm dịch vụ sống đẹp, giỏi nghề” lần II - năm 2014.
- Cụm Sản xuất: Phân công Đoàn Khối doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại Thành phố chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Ngày hội “Những thương hiệu Việt” lần V năm 2014 và tổ chức Hội trại tập huấn Cán bộ Đoàn Cụm Sản xuất lần I năm 2014.
- Cụm Xây dựng - Giao thông: Phân công Đoàn Tổng công ty Cấp nước Sài Gòn chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức tập huấn nâng cao năng lực về giới, bình đẳng giới và sự tiến bộ của nữ thanh niên và Lễ tuyên dương các gương điển hình nữ thanh niên, cán bộ Đoàn tiêu biểu lần I năm 2014; tổ chức hoạt động “Đồng hành với thanh niên công nhân tại các công trình ngoài Thành phố”.
- Cụm Hành chính – Sự nghiệp: Phân công Đoàn khối Dân Chính Đảng Thành phố chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Tọa đàm phương pháp tổ chức, triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” trong cán bộ công chức, viên chức trẻ Cụm Hành chính – Sự nghiệp; tổ chức Ngày hội “Tư vấn thủ tục hành chính” tại huyện Bình Chánh.
- Cụm Đoàn cơ sở: Phân công Đoàn Tổng Công ty Xây dựng Sài Gòn chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức thực hiện chương trình “Đồng hành cùng Công nhân trẻ”: thăm hỏi, tặng quà, sinh hoạt, giao lưu thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp, các khu lưu trú, nhà trọ văn hóa và tổ chức Hội trại giao lưu Cụm Đoàn cơ sở; Hội thi “Bàn tay vàng ngành xây dựng”.
2.3. Cấp cơ sở:
- Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương, các cơ sở Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện; tham mưu với cấp ủy và lãnh đạo địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động chăm lo, tập trung cho thanh niên công nhân khó khăn. 
- Chuẩn bị các điều kiện để đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia các hoạt động, đồng thời chú ý công tác phối hợp tổ chức các hoạt động nhằm đạt hiệu quả cao nhất.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt hoạt động và tổng hợp các hoạt động trọng tâm gửi trước ngày 25/9/2014; thực hiện báo cáo tổng kết đợt hoạt động gửi trước ngày 28/10/2014 về Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn (thư điện tử: bancongnhanlaodong@gmail.com).
3. Tiến độ thực hiện:


- Tháng 9/2014: Báo cáo, xin ý kiến Thường trực Thành Đoàn.

- Ngày 17/9/2014: Triển khai kế hoạch.

- Từ ngày 17/9 - 01/10/2014: Cơ sở xây dựng kế hoạch, đăng ký tham gia hoạt động cấp Thành và xây dựng kế hoạch cơ sở. Các cụm hoạt động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện theo chỉ đạo của cấp Thành.

- Từ 01/10 - 31/10/2014: Tổ chức các hoạt động thực hiện kế hoạch.
- Ngày 28/10/2014: Các cơ sở Đoàn gửi báo cáo kết quả thực hiện về Thành Đoàn thông qua Ban Công nhân lao động.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ



(Đã ký)

Phạm Hồng Sơn

Nơi nhận:


- TW Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN & ĐT, 


Phòng công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: TT, Ban dân vận, Ban tuyên giáo, Ban tổ chức, VP;


- UBND TP: Thường trực, VP;


- Thành Đoàn: BTV, các Ban – Văn phòng;


- BTC đợt hoạt động;


- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành đoàn;


- Các thành viên BTC cấp Thành;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu (VT-LT).
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