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BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

***


Số: 1242-TB/TĐTN-BTG 
    TP. Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 9 năm 2014

THÔNG BÁO

V/v tham gia tổ chức các hoạt động 

“Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014” 

trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh
--------
Thực hiện Kế hoạch số 4444/KH-UBND ngày 04/9/2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo đến các cơ sở Đoàn và các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc về việc tham gia tổ chức các hoạt động, cụ thể như sau:
1. Thời gian và chủ đề “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014”:
· Thời gian: từ ngày 29/9/2014 đến ngày 05/10/2014.

· Chủ đề: “Học để làm cho mình và cộng đồng hạnh phúc”.

2. Nội dung tham gia tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014”:

2.1.  Ban Công nhân lao động Thành Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và đào tạo, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội để chỉ đạo các đơn vị thực hiện các hoạt động tuyên truyền vận động người lao động ra học nghề dưới dạng các chuyên đề, học xóa mù chữ, nghe báo cáo thời sự, chính trị. Đồng thời phối hợp với Liên đoàn lao động Thành phố chỉ đạo các đơn vị vận động người lao động trẻ trong các khu công nghiệp, khu chế xuất học tập bổ túc văn hóa nâng cao trình độ, nâng cao tay nghề.
2.2.  Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập trong toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của đơn vị. Bên cạnh đó, tăng cường tổ chức các hoạt động xây dựng xã hội học tập cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia sinh hoạt tại đơn vị.
· Báo Tuổi trẻ, Báo Mực tím: tăng cường tuyên truyền về “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014” trên báo. Báo Tuổi trẻ tăng cường tuyên truyền, tổ chức chương trình “Tiếp sức đến trường” trao tặng học bổng hỗ trợ sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn đến lớp.
· Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh - Sinh viên Thành phố, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên: vận động đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia học tập bổ túc văn hóa; vận động đoàn viên, thanh niên tham gia nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, trình độ ngoại ngữ, tin học; tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, các lớp học kỹ năng để đoàn viên, thanh niên tham gia, tăng cường việc vận động nguồn lực trao tặng các học bổng học nghề cho đoàn viên, thanh niên; vận động cán bộ, công nhân viên, người lao động của đơn vị tham gia học tập nâng cao trình độ, nghiệp vụ, kỹ năng…
2.3.  Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

· Phối hợp với chính quyền địa phương, đơn vị tuyên truyền giới thiệu và triển khai thực hiện kế hoạch “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014”.
· Tổ chức nghe báo cáo chuyên đề “Học tập suốt đời”, tổ chức các hội thi tay nghề, các hội thi về chuyên môn ngành nghề phù hợp với chức năng, nhiệm vụ từng đơn vị trong tuần lễ.
· Các Quận, huyện Đoàn tăng cường phối hợp với phòng giáo dục và đào tạo tổ chức khai giảng và vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và đoàn viên, thanh niên của địa phương tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị, đặc biệt nâng cao việc tự học, tự nghiên cứu trong đoàn viên, thanh niên.
· Tham mưu cho cấp ủy địa phương, đơn vị tạo điều kiện cử đoàn viên, thanh niên tham gia các lớp học tập, học nghề, bồi dưỡng kỹ năng tay nghề.

· Phối hợp với các đoàn thể địa phương, đơn vị tham mưu cho cấp ủy tuyên dương các tấm gương hiếu học, các điển hình vượt khó học giỏi, tổ chức giao lưu với các gương điển hình học sinh, sinh viên, thanh niên học giỏi, các gương thanh niên sáng tạo…
· Báo cáo nhanh bằng thư điện tử về việc tham gia tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014” tại đơn vị về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn, email đồng chí Nguyễn Thị Mỹ Trang – Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: mytrang_q9@yahoo.com) trước 16g00 ngày 05/10/2014 (chủ nhật).
Trên đây là thông báo về việc tham gia tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2014”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị khẩn trương thực hiện.


TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh  
Nơi nhận:


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các Ban – VP Thành Đoàn;


- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc TĐ;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;


- Lưu.
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