BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


*** 
     Số: 1245-TB/TĐTN-VP
Tp. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 9 năm 2014
THÔNG BÁO
V/v triển khai  các nội dung hướng dẫn công tác tổng kết, thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 
khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động 

------------
Nhằm chuẩn bị các nội dụng phục vụ tổng kết, thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị triển khai các nội dung hướng dẫn công tác tổng kết, thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động, cụ thể như sau:

1. Thời gian – Địa điểm:

- Thời gian: 09g00 ngày 26/9/2014 (thứ sáu)
- Địa điểm:  Hội trường Thành Đoàn
2. Đối tượng tham gia: 

- Đại diện Thường trực và cán bộ phụ trách công tác Văn phòng các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang, Công nhân lao động.
3. Nội dung:

- Triển khai Hướng dẫn đánh giá, phân loại và xếp hạng thi đua cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động năm 2014 
- Triển khai các nội dung khen thưởng tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động năm 2014.
- Hướng dẫn thực hiện báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 và báo cáo số liệu năm 2014.

*Đề nghị các cơ sở Đoàn tải tài liệu có liên quan trên trang thông tin điện tử Thành Đoàn và mang theo tài liệu khi tham dự Hội nghị.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc nội dung Thông báo (Thông báo này thay cho thư mời).
	
	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh

	
	


Nơi nhận: 


- Thường trực Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn QH, LLVT, CNLĐ;


- Lưu (VT-LT).
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