10

	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 232 -BC/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 9 năm 2014


BÁO CÁO

Sơ kết 4 năm triển khai thực hiện 

Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh
------------

I. Đặc điểm tình hình cán bộ Đoàn:
Trước khi triển khai thực hiện Quyết định số 289-QĐ/TW ngày 08/02/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc ban hành Quy chế Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (gọi tắt là Quyết định 289), việc quản lý và quy định tiêu chuẩn Cán bộ Đoàn trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh được thực hiện theo Quyết định 140/QĐ-ĐTN ngày 30/7/2009 của Ban Thường vụ Thành Đoàn (gọi tắt là Quyết định 140) gồm các chức danh cụ thể sau: các đồng chí UVBCH, UVBTV Thành Đoàn, các đồng chí lãnh đạo các ban, trung tâm và đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các đồng chí cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn; các đồng chí UVBCH quận, huyện Đoàn và tương đương trở lên; các đồng chí UVBCH Đoàn cơ sở trở lên. Đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đã được quan tâm kiện toàn, bổ sung và từng bước nâng cao về chất lượng, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ (98% tốt nghiệp Trung học phổ thông  và hơn 45% cán bộ Đoàn có trình độ Đại học và sau Đại học), được đào tạo về lý luận chính trị và nghiệp vụ công tác thanh niên, phần lớn trong độ tuổi thanh niên, nhiệt tình, có tâm huyết với phong trào. Tuy nhiên, việc thực hiện các tiêu chuẩn cán bộ Đoàn theo Quyết định 140 trên địa bàn Thành phố đã gặp một số khó khăn. Nguyên nhân là do Quyết định 140 là văn bản chỉ đạo của Đoàn, việc kiện toàn nhân sự thì do cấp ủy đơn vị lãnh đạo toàn diện nên việc thống nhất nhân sự để kiện toàn giữa Thành Đoàn và cấp ủy cơ sở vẫn còn có những vướng mắc và chưa được thực hiện một cách đồng bộ. 

II. Tình hình triển khai thực hiện quy chế:

1. Công tác triển khai:

Thực hiện Quyết định số 289-QĐ/TW ngày 08/02/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc ban hành Quy chế Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành ủy đã triển khai, quán triệt đến các cơ sở Đảng trực thuộc trong việc thực hiện Quy chế. Song song đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã triển khai, quán triệt Quy chế đến đội ngũ cán bộ chủ chốt các cơ sở Đoàn trực thuộc. Từ việc triển khai, quán triệt nêu trên, cấp ủy Đảng, các cơ sở Đoàn ở các khu vực đều nắm được tinh thần chỉ đạo của Ban Bí thư về việc thực hiện Quy chế. Từ đó, lưu ý trong quá trình bố trí, luân chuyển, đào tạo, quy hoạch cán bộ Đoàn, đặc biệt là trong quá trình chuẩn bị nhân sự cho Đại hội Đoàn các cấp. Các cấp ủy Đảng, các cơ sở Đoàn đã quan tâm bám sát theo Quy chế để vận dụng phù hợp với đặc thù của từng đơn vị, khu vực trong công tác cán bộ Đoàn. 

Qua 02 năm triển khai thực hiện Quy chế, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Ban Tổ chức Thành ủy, Ban Dân vận Thành ủy tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy tiến hành khảo sát tình hình, kết quả công tác cán bộ Đoàn và tình hình đội ngũ cán bộ Đoàn tại 15 cơ sở Đảng và cơ sở Đoàn khu vực quận, huyện, trường học, công nhân lao động. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành thống kê, rà soát và đánh giá chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, việc triển khai thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn quy định trong Quy chế.

Trên cơ sở kết quả kiểm tra, rà soát, nhằm cụ thể hóa các nội dung Quy chế của Ban Bí thư Trung ương Đảng để phù hợp với đặc thù công tác cán bộ Đoàn trên địa bàn TP.Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Ban Tổ chức, Ban Dân vận Thành ủy tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy ban hành Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố (ban hành kèm theo Quyết định số 1233-QĐ/TU ngày 26/6/2012 của Ban Thường vụ Thành ủy TP. Hồ Chí Minh). Căn cứ các quy định của Trung ương và cấp Thành; các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã nghiêm túc thực hiện theo quy chế, một số cơ sở Đoàn còn chủ động tham mưu cấp ủy ban hành Quy chế cho phù hợp với thực tiễn cán bộ Đoàn và yêu cầu, nhiệm vụ công tác cán bộ Đoàn tại đơn vị. Qua quá trình triển khai và tổ chức thực hiện, đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở từng bước được chuẩn hóa và nâng chất.

2. Kết quả thực hiện Quy chế:

Sau khi áp dụng Quyết định 289 và Quyết định 1233; nhìn chung, việc áp dụng các tiêu chuẩn để kiện toàn đội ngũ Cán bộ Đoàn trên địa bàn Thành phố được diễn ra đồng bộ và mang tính thống nhất giữa Ban Thường vụ Thành Đoàn với cấp ủy cơ sở, góp phần từng bước chuẩn hóa và tạo thêm cơ chế cho đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố. Kết quả đạt được như sau:
2.1. Thực hiện các quy định về tiêu chuẩn cán bộ Đoàn
2.1.1. Cán bộ Đoàn cấp Thành (UVBTV cấp Thành trở lên)

Trong thời gian qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tạo điều để các đồng chí UVBTV Thành  Đoàn tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị; đồng thời tạo môi trường rèn luyện cho đội ngũ cán bộ trẻ, từ đó làm tiền đề cho việc đề bạt, bổ nhiệm cán bộ trẻ đội ngũ Ban Thường vụ Thành Đoàn, từng bước thực hiện công tác trẻ hóa cán bộ Đoàn cấp Thành. Đến nay, 100% UVBTV Thành Đoàn đều đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định, cụ thể:

- Về trình độ chuyên môn:

+ Trên đại học: 55.55% (Trong đó Thạc sĩ 38.8%, đang học Thạc sĩ 16.7%)
+ Đại học: 44.45%

+ Cao đẳng: 0

+ Trung cấp: 0

- Về trình độ lý luận chính trị:

+ Cao cấp: 88.88%(Trong đó đã tốt nghiệp 44,44%, đang học 44,44%)

+ Trung cấp: 11,12%
- Về độ tuổi: 

+ Trên 40 tuổi: 0

+ Từ 36 tuổi – 40 tuổi: 11,11%

+ Từ 31 tuổi – 35 tuổi: 83,33%
+ Dưới 30 tuổi: 5,56%

- Về thực tiễn công tác: Tất cả cán bộ Đoàn cấp thành từ UVBTV trở lên đều đảm bảo đã được rèn luyện và trưởng thành trong công tác Đoàn – Hội và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở.

2.1.2. Cán bộ Đoàn tại cơ sở:

* Đối với cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương (từ UVBTV trở lên): 

- Về trình độ chuyên môn:

+ Trên đại học: 9,48%
+ Đại học: 86,62%
+ Cao đẳng: 2,79%
+ Trung cấp: 0,93%

- Về trình độ lý luận chính trị:

+ Cao cấp: 9,48.% trong đó, Bí thư và Phó Bí thư Đoàn cấp huyện chiếm 51.85% trên tổng số Bí thư và Phó Bí thư Đoàn cấp huyện. 

+ Trung cấp: 51,30%
- Về độ tuổi: 

+ Trên 35 tuổi: 3,72%
+ Từ 31 tuổi – 35 tuổi: 38,1%
+ Dưới 30 tuổi: 57,99%

- Về thực tiễn công tác: Phần lớn cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương đều được rèn luyện từ thực tiễn trong công tác đoàn – hội và phong trào thanh thiếu nhi thông qua các chức danh cán chủ chốt như bí thư, phó bí thư đoàn cấp cơ sở. 
* Đối với cán bộ Đoàn cấp cơ sở (Bí thư và Phó Bí thư):
- Về trình độ chuyên môn:

+ Sau Đại học: 1,85%

+ Đại học: 45,85%
+ Cao đẳng: 18,86%

+ Trung cấp: 9,5%

+ THPT: 23,94%
- Về trình độ lý luận chính trị:

+ Cao cấp: 1.61%
+ Trung cấp: 
12,12%
+ Sơ cấp: 27,34%

- Về độ tuổi: 

+ Trên 35 tuổi: 2.12%

+ Từ 31 tuổi – 35 tuổi: 15,98%
+ Dưới 30 tuổi: 81,9%

- Về thực tiễn công tác: Nhìn chung, tiêu chuẩn về thực tiễn công tác được các quận, huyện Đoàn và tương đương quan tâm thực hiện để xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở đảm bảo điều kiện để điều động, bố trí ở các vị trí chủ chốt trong hệ thống tổ chức ở cấp quận, huyện và tương đương.

2.2. Thực hiện các khâu trong công tác cán bộ Đoàn:

2.2.1 Công tác tuyển dụng cán bộ làm việc tại cơ quan chuyên trách cấp huyện trở lên:

- Cấp Thành: trên cơ sở số biên chế được giao cho cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Quyết định số 103-QĐ/TV ngày 28/6/2009 về việc ban hành Quy định về phân bổ định biên và sử dụng lao động tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn. Quy định này quy định chi tiết và hướng dẫn thực hiện việc sử dụng biên chế và lao động tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, bao gồm việc phân bổ số lượng biên chế, lao động cho các Ban, Văn phòng Đảng ủy, Văn phòng Thành Đoàn; việc quản lý và sử dụng biên chế, lao động và mối quan hệ, trách nhiệm của các Ban, Văn phòng trong tổ chức thực hiện. Quy định phân bổ định biên đã thực hiện việc mô tả chi tiết công việc của từng cán bộ tại từng bộ phận trực thuộc cơ quan Thành Đoàn. Trên cơ sở đó, các Ban đã tiến hành phân công công tác và tuyển chọn cán bộ theo số lượng được phân bổ và nội dung công việc được phân công. Lãnh đạo cơ quan chuyên trách Thành Đoàn đã xây dựng và ngày càng hoàn thiện tổ chức bộ máy, kịp thời bổ sung, điều chỉnh và quy định rõ chức năng, nhiệm vụ các ban, bộ phận theo sự phát triển của phong trào ở từng giai đoạn, đảm bảo hoạt động có hiệu quả cao nhất, đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ chính trị được giao.
- Cấp huyện: nhằm tạo điền kiện cho bộ máy chuyên trách điều hành hoạt công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành ủy về việc giao chỉ tiêu biên chế chuyên trách công tác Đoàn cho các đơn vị (Thông báo số 79-TB/TU ngày 24/01/2011 về Kết luận của Thường trực Thành ủy về giao chỉ tiên biên chế cán bộ chuyên trách công tác đảng, chuyên trách công tác Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh ở các cấp trên cơ sở và cơ sở trực thuộc Thành ủy; Kết luận số 128-TB/TU ngày 18/5/2011 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng chỉ tiêu biên chế các cơ quan đảng và mặt trận, đoàn thể chính trị - xã hội quận, huyện; Hướng dẫn số 33-HD/BTCTU ngày 26/5/2011 của Ban Tổ chức Thành ủy về hướng dẫn khung biên chế các cơ quan đảng và mặt trận, đoàn thể chính trị - xã hội quận huyện). Việc giao biên chế đã tạo sự thuận lợi rất lớn cho việc tuyển dụng nhân sự vào bộ máy cơ quan chuyên trách của các cơ sở Đoàn, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động tại các đơn vị. Tuy nhiên, do yêu cầu công tác cán bộ, đội ngũ cán bộ Đoàn thường xuyên được luân chuyển, tốc độ luân chuyển ngày càng nhanh, việc kiện toàn bổ sung còn nhiều khó khăn do một bộ phận cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương đương hiện nay đang trong quá trình học tập nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị dẫn đến việc chưa đạt chuẩn theo yêu cầu nên vẫn có tình trạng thiếu cán bộ diễn ra tại từng thời điểm cụ thể, điều này đã gây ảnh hưởng không nhỏ đến hiệu quả và chất lượng tham mưu công việc của các bộ phận cũng như chuẩn bị nguồn cán bộ đảm bảo theo yêu cầu.
2.2.2 Công tác quy hoạch: đánh giá công tác thực hiện và tham mưu với cấp ủy về công tác quy hoạch cán bộ Đoàn đảm bảo theo tiêu chuẩn đã được quy định trong các quy chế:

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã hoàn tất công tác quy hoạch Ban Thường vụ Thành Đoàn giai đoạn 2013 – 2017 theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Thành ủy, đã trình Ban Thường vụ Thành ủy xem xét, phê duyệt.

Trong đợt chỉ đạo Đại hội, Hội nghị Đoàn các cấp chuẩn bị cho Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 16/HD-ĐTN ngày 26/9/2011 thực hiện công tác quy hoạch cán bộ Đoàn giai đoạn 2011 – 2012, chuẩn bị cho Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 – 2017. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn quán triệt và thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 53-KH/TU ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Thành ủy về quy hoạch nguồn nhân sự cấp ủy và cán bộ lãnh đạo, quản lý đến năm 2020 và những năm tiếp theo. Trên cơ sở đó, công tác tạo nguồn, quy hoạch và tuyển chọn cán bộ đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn quan tâm thực hiện thông qua việc quy hoạch chức danh Ủy viên Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; các chức danh lãnh đạo quản lý tại các đơn vị sự nghiệp trực thuộc quận, huyện Đoàn (nhà thiếu nhi). 

Việc tạo nguồn, quy hoạch và tuyển chọn cán bộ được căn cứ vào năng lực thực tiễn của cán bộ và đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định về công tác cán bộ. Ban Thường vụ Thành Đoàn, các Quận, huyện Đoàn và Đoàn tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đã thực hiện quy trình thăm dò, lấy phiếu tín nhiệm, tham mưu cấp ủy Đảng đưa vào diện quy hoạch để có hướng đào tạo, giao việc thử thách, tạo cơ chế cho cán bộ diện quy hoạch được tham gia các lớp đào tạo chuyên môn nghiệp vụ và lý luận chính trị, đặc biệt là quan tâm bồi dưỡng phát triển Đảng.

2.2.3 Công tác đào tạo, bồi dưỡng: đánh giá kết quả việc tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp: 

Định kỳ hằng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn phê duyệt chủ trương và giao Trường Đoàn Lý Tự Trọng chủ động tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Đoàn – Hội – Đội các cấp; các lớp bồi dưỡng theo chức danh, theo chuyên đề, bồi dưỡng kỹ năng cho cán bộ, thí điểm đổi mới giáo trình, phương pháp giảng dạy cho phù hợp; đặc biệt, bắt đầu từ năm 2011, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo trường Đoàn mở lớp cán bộ nguồn dành cho đội ngũ cán bộ trẻ, sinh viên năm trong nguồn quy hoạch dài hạn của cấp thành và cơ sở. Song song đó, trên cơ sở sự ủng hộ về chủ trương của Thường trực Thành ủy, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp cùng Trường Cán bộ Thành phố mở các lớp đào tạo về trung cấp lý luận chính trị hành chính cho cán bộ Đoàn các cấp. Từ năm 2010 đến nay, đã có 284 cán bộ Đoàn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, 1151 cán bộ Đoàn hoàn tất trình độ trung cấp lý luận chính trị.

Các cấp bộ Đoàn chủ động tổ chức lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Đoàn. Từ năm 2010 đến nay, cấp quận, huyện và tương đương đã có 725 cán bộ Đoàn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, 586 cán bộ Đoàn nâng cao trình độ lý luận chính trị; cấp cơ sở có 2.098 cán bộ Đoàn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; 1.978 cán bộ đoàn nâng cao trình độ lý luận chính trị; 300 cán bộ Đoàn được học trung cấp thanh vận. Qua quá trình bồi dưỡng, đào tạo, đội ngũ cán bộ Đoàn các đơn vị đã từng bước được chuẩn hóa, cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao.
Sau Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố nhiệm kỳ 2012 - 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội giai đoạn 2013 – 2017 qua đó tạo cơ sở cho việc triển khai thực hiện nhiều giải pháp mới cho công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn đội ngũ đảm bảo theo yêu cầu của nhiệm kỳ mới. Trên cơ sở đó, các cơ sở Đoàn cũng đã có sự quan tâm nhất định trong việc xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện ở cấp đơn vị với nhiều giải pháp đa dạng nhằm nâng cao hiệu quả và chất lượng công tác đào tạo đội ngũ tại cơ sở.  
2.2.4 Công tác bố trí, sử dụng, luân chuyển, điều động cán bộ Đoàn từ khi quy chế được triển khai thực hiện:

Trên cơ sở các tiêu chuẩn quy định cho đội ngũ cán bộ Đoàn Thành phố, Ban Thường vụ Đoàn các cấp đã cho ý kiến bổ sung, kiện toàn và bố trí đội ngũ cán bộ Đoàn theo phân cấp quả n lý. Theo đó, bên cạnh việc phát huy đội ngũ cán bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị đảm bảo theo quy chế quy định thì Ban Thường vụ Thành Đoàn còn quan tâm, tăng cường đội ngũ cán bộ Đoàn cơ quan chuyên trách Thành Đoàn đạt chuẩn về công tác tại các cơ sở trực thuộc. Ngoài ra, hằng năm, các cấp bộ Đoàn đều tham mưu với cấp ủy trong việc tăng cường, tiếp nhận đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở trực thuộc về công tác qua đó kịp thời bổ sung đội ngũ đảm bảo tiêu chuẩn và chất lượng và phục vụ cho công tác tại đơn vị. Qua 4 năm thực hiện, đã có 6.621 trường hợp cán bộ Đoàn được bố trí, luân chuyển, điều động từ cấp Thành về cấp huyện, từ cấp huyện về cấp xã và ngược lại (tính luôn cả số luân chuyển trong hệ thống tổ chức và tăng cường cho các đơn vị khác). Tuy nhiên, gắn với đặc thù của địa bàn TP. Hồ Chí Minh; tốc độ luân chuyển cán bộ nhanh và do yêu cầu nhiệm vụ của đơn vị nên vẫn còn một vài trường hợp trong quá trình bố trí chưa đảm bảo chuẩn theo yêu cầu (một bộ phận không nhỏ cán bộ Đoàn chủ chốt khu vực trường học chưa đạt chuẩn trung cấp lý luận chính trị, chủ yếu là thuộc diện là đang học; một bộ phận cán bộ Đoàn khu vực địa bàn dân cư chưa đạt chuẩn về trình độ chuyên môn, khu vực công nhân lao động thì phần lớn vướng vào độ tuổi khi bố trí ). 
Đối với khu vực Quận huyện: gắn với công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch và chiều hướng phát triển của đội ngũ cán bộ Đoàn; các cấp ủy đảng và cơ sở Đoàn đã quan tâm bố trí, sử dụng cán bộ Đoàn phù hợp với trình độ, năng lực thông qua việc cán bộ Đoàn cấp huyện được tăng cường, điều động về cơ sở với các vị trí như Chủ tịch/Phó Chủ tịch, Bí thư/Phó Bí Thư thường trực Đảng ủy phường/xã/thị trấn (đối với các đồng chí là Bí thư, Phó Bí thư Quận Huyện Đoàn); cán bộ Đoàn cấp phường/xã/thị trấn được luân chuyển công tác về Quận Huyện Đoàn với các vị trí từ Ủy viên Ban Thường vụ Quận Huyện Đoàn trở lên hoặc một số đồng chí được bố trí nhiệm vụ phụ trách công tác đảng, chính quyền, đoàn thể khác cùng cấp như Phó Chủ tịch, Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch MTTQ, Trưởng đoàn thể khác tại địa phương (đối với các đồng chí Bí thư Đoàn phường/xã/thị trấn). Bên cạnh bố trí nhiệm vụ cho các đối tượng nêu trên, đối với việc bố trí nhiệm vụ mới cho các đồng chí là Ủy viên Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn khi hết tuổi tham gia công tác, một vài đơn vị đã có quan tâm, bố trí vào vị trí Phó Chủ tịch UBND phường/xã/thị trấn để tạo điều kiện môi trường cho đội ngũ cán bộ trẻ tiếp tục rèn luyện tuy nhiên số lượng vẫn còn hạn chế; còn đa phần thì được luân chuyển nhận nhiệm vụ chuyên viên các phòng, ban trực thuộc quận, huyện ủy, UBND quận, huyện, sau đó mới được cân nhắc, bố trí vào các vị trí chủ chốt. 

Đối với khu vực công nhân lao động: căn cứ số lượng định biên được phân bổ theo chỉ đạo của Thành ủy, phần lớn các đơn vị đã quan tâm, triển khai thực hiện. Tuy nhiên hiệu quả công tác này hiện nay là chưa cao, vẫn còn nhiều đơn vị khó khăn trong việc tìm nguồn cán bộ để bố trí theo tiêu chuẩn được phân bổ. Tình hình luân chuyển, điều động và bố trí cán bộ Đoàn sau khi hết công tác Đoàn nhìn chung đã được các cấp ủy Đảng quan tâm một cách nhất định; các vị trí Bí thư, Phó Bí thư từ đơn vị tương đương cấp huyện đến cơ sở được luân chuyển sang các vị trí như Giám đốc, Phó Giám đốc các đơn vị thành viên hoặc trưởng, phó các phòng, ban của đơn vị. 

Đối với khu vực trường học: vai trò của cán bộ Đoàn khu vực trường học cũng được quan tâm và đề cao. Do đó sau khi hết tuổi công tác Đoàn; Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường thường được bố trí vào các vị trí phù hợp như trưởng/phó các phòng ban, trưởng/phó phòng công tác chính trị sinh viên, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn trường, Bí thư các Đoàn Khoa đạt chuẩn thường được giữ lại trường tiếp tục tạo nguồn cán bộ kế thừa cho Đoàn trường hoặc được giới thiệu qua công tác tại các phòng, đơn vị sự nghiệp trực thuộc nhà trường.
2.2.5 Công tác nhận xét, đánh giá cán bộ phục vụ công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng cán bộ Đoàn:
Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 35/KH-ĐTN ngày 25/5/2012 để triển khai thực hiện việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình, góp ý xây dựng Đảng và xây dựng Đoàn được thực hiện nghiêm túc; góp phần tăng cường hiệu quả công tác đánh giá và sử dụng cán bộ Đoàn tại từng đơn vị.

Tại cấp cơ sở, Ban Thường vụ Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đảm bảo thực hiện việc nhận xét, đánh giá cán bộ hàng năm theo quy định của Đảng. Việc nhận xét đánh giá hàng năm là cơ sở cho việc bổ sung điều chỉnh quy hoạch cán bộ tại từng đơn vị.

Nhìn chung, công tác nhận xét, đánh giá cán bộ Đoàn được các đơn vị quan tâm thực hiện định kỳ hàng năm theo đúng quy định, gắn với công tác nhận xét, đánh giá cán bộ công chức và đánh giá chất lượng đảng viên hàng năm.

2.2.6 Công tác khen thưởng, kỷ luật; kiểm tra, giám sát công tác cán bộ Đoàn các cấp:

Hằng năm Ban Thường vụ Thành Đoàn đều đảm bảo thực hiện tốt công tác tham mưu, đề xuất thi đua khen thưởng cho cán bộ đoàn có thành tích xuất sắc trong sự nghiệp đào tạo, bồi dưỡng thế hệ trẻ, trong công tác xây dựng đoàn - hội - đội, phong trào trào thanh thiếu định kỳ như: khen thưởng Tháng thanh niên, các chiến dịch hè, tổng kết năm… và các trường hợp khen thưởng đột xuất.

Ngoài ra, định kỳ 2 năm/lần, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các hội thi, liên hoan dành cho đối tượng Bí thư Đoàn cơ sở và Bí thư Chi đoàn giỏi toàn thành – đây được xem là một trong những giải pháp để kiểm tra, đánh giá năng lực công tác thanh vận của đội ngũ cán bộ Đoàn trên địa bàn Thành phố; duy trì các giải thưởng cho cán bộ Đoàn, khen thưởng, tuyên dương cán bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn và tương đương định kỳ 2 năm/lần tổ chức hội thi cán bộ Đoàn giỏi tại địa phương, đơn vị. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn phối hợp với Ban Tổ chức Thành ủy tiến hành kiểm tra việc thực hiện các công tác liên quan đến đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở để kịp thời phát hiện những khó khăn vướng mắc và hướng dẫn nghiệp vụ cho các đơn vị làm tốt hơn trong thời gian tới. Song song đó, định kỳ hằng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn chủ động tiến hành kiểm tra giám sát cơ sở Đoàn trong việc thực hiện các nội dung liên quan đến cán bộ Đoàn thông qua các hình thức cùng dự hoạt động với cơ sở để nắm tình hình; kiểm tra chuyên đề; …

Thành Đoàn có 82/84 cơ sở Đoàn tương đương cấp huyện có bộ máy Ủy ban Kiểm tra (02/84 không có bộ máy Ủy ban Kiểm tra do đặc thù đơn vị). Trong các năm nhân sự Ủy ban Kiểm tra có sự thay đổi theo hướng trẻ hóa, tiêu chuẩn đảm bảo đúng quy định. Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu ra quyết định chuẩn y kiện toàn nhân sự 100% Ủy ban Kiểm tra cấp cơ sở. Công tác tham mưu của Ủy ban Kiểm tra cấp quận, huyện Đoàn và tương đương trong các năm qua có sự đầu tư, tích cực hơn; đã có sự nâng chất trong việc kiểm tra các chuyên đề, kiểm tra đột xuất theo từng nội dung góp phần hướng dẫn cơ sở Đoàn kịp thời tháo gỡ các vướng mắc khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị; đồng thời, tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp giải pháp điều chỉnh các nội dung về công tác chỉ đạo.

2.2.7 Về thực hiện chế độ, chính sách đối với đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp:
Nhằm tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn yên tâm công tác, bên cạnh việc làm tốt công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ, Ban Thường vụ Thành Đoàn luôn quan tâm đến cơ chế chính sách cho cán bộ: quan tâm cử cán bộ đi học, khuyến khích cán bộ tự học tập (qui định chế độ khen thưởng đối với cán bộ hoàn thành chương trình học tập do cơ quan cử đi học hoặc tự học), có biện pháp xử lý những trường hợp cán bộ không đảm bảo chế độ học tập, từng bước tạo điều kiện chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ theo điều kiện chung của cơ quan. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tham mưu cho Ban Thường vụ Thành ủy về việc ban hành quy định số lượng định biên cán bộ công tác tại Quận, Huyện Đoàn (Kết luận 128 – TB/TU ngày 18/5/2011 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng chỉ tiêu biên chế các cơ quan đảng và mặt trận, đoàn thể chính trị - xã hội quận, huyện và Hướng dẫn số 33-HD/BTCTU ngày 26/5/2011 của Ban Tổ chức Thành ủy Hướng dẫn thực hiện khung biên chế các cơ quan đảng và mặt trận, đoàn thể chính trị - xã hội quận, huyện) nhằm tạo cơ chế thuận lợi cho tổ chức Đoàn chủ động trong công tác tuyển dụng, quy hoạch, tạo nguồn cán bộ Đoàn tại đơn vị. Ngoài ra, đội ngũ cán bộ không chuyên trách của Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội cấp phường/xã/thị trấn còn được Thành ủy quan tâm có chế độ hỗ trợ, phụ cấp, bồi dưỡng trách nhiệm (Kết luận 212-KL/TU ngày 08/9/2014 của Thành ủy TP. Hồ Chí Minh về chế độ hỗ trợ đối với cán bộ không chuyên trách Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội ở phường – xã, thị trấn; phụ cấp đối với cán bộ không chuyên trách và kinh phí hoạt động ở khu phố, ấp, tổ dân phố, tổ nhân dân). 

Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Ban Thường vụ các cơ sở  Đoàn khu vực trường học chủ động tham mưu cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ Đoàn, cán bộ Hội Sinh viên tiếp cận các chế độ, chính sách theo Quyết định số 13/2013/QĐ-TTg ngày 06/02/2013 của Thủ tướng Chính phủ quy định về chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Hội sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các cơ sở giáo dục và cơ sở dạy nghề

Tại cơ sở, đa phần các đơn vị đều tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt tham gia học tập, nâng cao trình độ chuyên môn và trình độ lý luận chính trị để hoàn chỉnh tiêu chuẩn hoặc nâng chất đối với cán bộ Đoàn đương nhiệm và tạo nguồn đối với cán bộ Đoàn được quy hoạch. Bên cạnh đó, gắn với điều kiện tại địa phương; một vài đơn vị khu vực địa bàn dân cư đã tham mưu được với cấp ủy, chính quyền tăng thêm 01 suất Phó Bí thư Đoàn phường/xã/thị trấn phụ trách công tác Hội LHTN Việt Nam tại địa phương góp phần nâng cao chất lượng tham mưu hoạt động phong trào tại địa phương. 

III. Nhận xét – đánh giá

1. Ưu điểm

Quy chế Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành là nguồn động viên rất lớn đối với đội ngũ cán bộ Đoàn; đồng thời góp phần tạo điều kiện cho các cấp bộ Đoàn có cơ sở để chủ động trong vai trò tham mưu với cấp ủy, chính quyền cùng cấp thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bố trí, sử dụng cán bộ góp phần từng bước nâng cao chất lượng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn trên địa bàn thành phố.

Căn cứ thực tiễn đội ngũ cán bộ và yêu cầu phát triển trong tình hình mới; việc ban hành và chỉ đạo cấp ủy cơ sở thực hiện Quyết định 1233-QĐ/TU ngày 26/6/2012 của Thành ủy TP. Hồ Chí Minh quy định tiêu chuẩn cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh (trên cơ sở Quyết định 289-QĐ/TW ngày 08/02/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng) đã thể hiện sự quan tâm của cấp ủy từ cấp Thành đến cơ sở trong việc chuẩn bị đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đạt chuẩn phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay để bố trí thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác thanh niên trong thời kỳ mới. 

Thông qua quy chế, việc đào tạo cán bộ sau quy hoạch được thực hiện linh hoạt tùy từng đối tượng: cử đi học nâng cao trình độ lý luận chính trị, nghiệp vụ chuyên môn, trình độ ngoại ngữ – tin học; tạo điều kiện cho cán bộ được rèn luyện qua thực tế nhiều môi trường công tác ở các vị trí khác nhau. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ sau quy hoạch luôn được quan tâm, thực hiện thường xuyên, liên tục thông qua việc khảo sát, tìm hiểu nguyện vọng cán bộ và yêu cầu công tác của cơ quan.

2. Hạn chế:

Trong quá trình vận dụng quy chế, Ban Thường vụ Thành Đoàn nhận thấy vẫn còn hạn chế, khó khăn trong công tác cán bộ Đoàn, cụ thể ở những vấn đề sau:
- Một số nội dung trong quy chế chưa được quy định cụ thể, rõ ràng và chưa  có văn bản hướng dẫn kịp thời nên cơ sở Đoàn còn lúng túng trong quá trình triển khai thực hiện. Cụ thể: 

+ Đối tượng áp dụng quy chế chưa quy định cụ thể và rõ ràng đối với Cán bộ Đoàn cấp cơ sở; đội ngũ Trợ lý Thanh niên, Tổng phụ trách Đội, cán bộ Đoàn trong khu vực lực lượng vũ trang.

+ Việc quy định tiêu chuẩn cán bộ Đoàn cấp huyện còn chung chung, chưa cụ thể cho từng chức danh, từng khu vực đối tượng. Ngoài ra, với việc quy định cán bộ Đoàn cấp Huyện có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên nhưng không xác định rõ khu vực, đối tượng dẫn đến khó khăn trong vận dụng thực hiện.

+ Theo quy chế thì việc phân loại, bình chọn cán bộ đoàn phải dựa trên cơ sở nhận xét, đánh giá, theo quy định của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và được cấp uỷ đảng xác nhận. Tuy nhiên đến thời điểm hiện nay công tác này chưa thể triển khai thực hiện được do chưa có văn bản hướng dẫn của Trung ương Đoàn; chủ yếu đánh giá, nhận xét gắn với đánh giá cán bộ, công chức hằng năm.

+ Quy chế có quy định cán bộ Đoàn có thời gian công tác Đoàn, Hội, Đội từ 3 năm liên tục trở lên và hoàn thành tốt nhiệm vụ, khi thi tuyển công chức được cộng điểm ưu tiên. Thực tế quy định này chưa được vận dụng do không có quy định hướng dẫn cụ thể.

- Vai trò tham mưu của các cấp bộ Đoàn đối với cấp ủy, chính quyền cùng cấp trong việc cụ thể hóa, tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ Đoàn đạt chuẩn theo quy chế ở một số nơi còn chưa kịp thời do đội ngũ cán bộ Đoàn ở một số nơi kiêm nhiệm nên việc dành thời gian tham gia nâng cao trình độ lý luận chính trị còn khó khăn; việc trẻ hóa độ tuổi để đảm bảo chuẩn về độ tuổi ở khu vực công nhân lao động còn hạn chế do một số nơi mong muốn giới thiệu cán bộ tại đơn vị có uy tín để làm công tác Đoàn nhưng lại quá tuổi quy định,…

IV. Đề xuất – Kiến nghị:

Để khắc phục các hạn chế trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn kính trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ban Tổ chức Trung ương Đảng sửa đổi, bổ sung và ban hành văn bản hướng dẫn cụ thể, tạo thuận lợi cho các cấp bộ Đoàn trong quá trình triển khai thực hiện. Cụ thể như sau:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đảng sớm ban hành các văn bản hướng dẫn để cụ thể hóa một số nội dung đã quy định trong quy chế. Trong đó, đề xuất có hướng dẫn cụ thể tiêu chuẩn từng chức danh đối với cán bộ Đoàn cấp huyện hoặc giao thẩm quyền cho các Tỉnh Thành Đoàn phối hợp với ban Tổ chức Tỉnh Thành ủy xem xét quy định cụ thể cho phù hợp với từng địa phương, khu vực, đối tượng; hướng dẫn cụ thể việc cộng điểm ưu tiên cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội có công tác từ 3 năm liên tục trở lên, hoàn thành tốt nhiệm vụ khi tham gia thi tuyển công chức, việc thực hiện quy định về nhận xét, đánh giá đội ngũ cán bộ Đoàn. 

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn sớm phối hợp với Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam và Tổng cục Xây dựng Lực lượng Bộ Công an để ban hành quy chế cán bộ Đoàn dành cho đối tượng cán bộ Đoàn trong khu vực lực lượng vũ trang. 

	Nơi nhận:

- Trung ương Đoàn: Ban Tổ chức,

   Ban TNCNĐT, VP;

- Thành ủy: BTC, BDV;

- Cấp ủy cơ sở Đoàn trực thuộc;

- Thành Đoàn: TT, các Ban - VP;

- Quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn   cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; 

- Lưu: VP, BTC
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