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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 8 năm 2014


BÁO CÁO

Tổng kết các hoạt động tình nguyện Hè năm 2014

--------------
Nhằm tạo phong trào thi đua sôi nổi trong hội viên, sinh viên, thanh niên Thành phố thực hiện chủ đề Năm Thanh niên tình nguyện - năm 2014; phát huy vai trò xung kích tình nguyện của hội viên, sinh viên, thanh niên thành phố trong tham gia thực hiện 06 chương trình đột phá của Thành phố, các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 của TP. Hồ Chí Minh và một số địa phương, Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên và Hội Sinh viên thành phố phối hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện hè năm 2014, gồm Chương trình “Tiếp sức mùa thi” lần thứ 18, Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 21, Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ lần thứ 9, Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng lần thứ 13, Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh lần thứ 8 với kết quả đạt được như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, PHÂN BỔ ĐỊA BÀN, LỰC LƯỢNG: 
1. Công tác triển khai:

Tháng 5/2014, Thành Đoàn - Hội Liên hiệp Thanh niên - Hội Sinh viên Thành phố đã ban hành các kế hoạch, hướng dẫn thực hiện các nội dung trọng tâm trong hoạt động tình nguyện hè, kế hoạch tổ chức từng chiến dịch tình nguyện Hoa phượng Đỏ, Hành quân Xanh, Kỳ nghỉ Hồng, Mùa hè Xanh, chương trình Tiếp Sức mùa thi và các hoạt động tình nguyện tại nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào, Vương quốc Campuchia. Đồng thời, tiếp tục phối hợp có hiệu quả với sở, ngành có liên quan xác định các công trình thanh niên: Công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn”, xây dựng cầu, đường giao thông nông thôn, gắn với xây dựng nông thôn mới,  tại các huyện ngoại thành; tiếp nhận nhu cầu, phối hợp, khảo sát và làm việc với các địa phương, đơn vị để thống nhất các nội dung thực hiện của từng chiến dịch trên từng địa bàn.

Ban Thường vụ Thành Đoàn thành lập Ban Chỉ huy các chiến dịch tình nguyện Hè năm 2014 để thống nhất chỉ đạo các hoạt động tình nguyện Hè 2014; tổ chức Hội nghị triển khai, quán triệt Kế hoạch các chiến dịch đến tất cả các cơ sở Đoàn - Hội trực thuộc; thành lập Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp, xác lập cơ chế chỉ huy điều hành, chỉ đạo thống nhất trong tổ chức và thực hiện các chiến dịch. Phân công cán bộ Thành Đoàn phụ trách 24 quận huyện xuyên suốt trong các hoạt động tình nguyện Hè, phân công cán bộ phụ trách công trình, cán bộ chỉ huy phụ trách địa bàn các tỉnh theo hướng tiếp tục phát huy tính chủ động của cơ sở nhưng vẫn đảm bảo tính chỉ huy thống nhất của Ban chỉ huy cấp thành. Đảm bảo chế độ giao ban hàng tuần, chế độ thông tin, chỉ đạo, báo cáo. Ban chỉ huy các chiến dịch đã tích cực, chủ động phối hợp với các ban ngành thành phố, vận động các đơn vị doanh nghiệp để tạo nguồn lực thực hiện các nội dung của chiến dịch.

 Đối với các cơ sở Đoàn, căn cứ tình hình thực tế của đơn vị cũng như những nội dung chỉ đạo của cấp thành, 24/24 Quận - Huyện Đoàn đã chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các chiến dịch tình nguyện Hè, 54/59 đơn vị khu vực trường học, 35/35 đơn vị công nhân lao động, 4/4 đơn vị lực lượng vũ trang đã xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện chiến dịch gắn với đặc thù đối tượng đơn vị, thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ huy các chiến dịch, tạo sự chủ động trong phối hợp chỉ đạo thực hiện các hoạt động ở phạm vi từng đơn vị cũng như từng chiến dịch tình nguyện Hè.
2. Về thời gian, địa bàn, lực lượng:

2.1. Về thời gian: 

Hoạt động tình nguyện Hè 2014 của thanh niên thành phố kéo dài hơn 02 tháng với các chiến dịch và chương trình được diễn ra lần lượt như sau: 

- Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng Đỏ lần thứ 9: từ ngày 07/6 - 06/7/2014.

- Chương trình Tiếp sức mùa thi lần thứ 18: từ ngày 08/6 - 16/7/2014.

- Chiến dịch tình nguyện Hành quân Xanh lần thứ 8: từ ngày 22/6 - 27/7/2014).

- Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ Hồng làn thứ 13: từ ngày 06/7 - 10/8/2014
- Chiến dịch tình nguyện Mùa hè Xanh lần thứ 21: từ ngày 13/7 - 10/8/2014. 
2.2. Về địa bàn:

- Địa bàn trọng điểm: tất cả 05 chiến dịch, chương trình đều tập trung thực hiện tại 320/320 phường, xã của 24 quận - huyện trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, trọng điểm là 05 huyện ngoại thành. 
- Địa bàn tỉnh: 
+ Chiến dịch Mùa hè xanh: thực hiện tại 18 tỉnh khu vực miền Tây Nam Bộ, Đông Nam Bộ, Nam Trung Bộ và Tây Nguyên. Trong đó, Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành và cơ sở đã thành lập các đội hình sinh viên tình nguyện tại huyện đảo Lý Sơn (tỉnh Quảng Ngãi), huyện đảo Phú Quý (tỉnh Bình Thuận), đảo Nam Du (tỉnh Kiên Giang).

+ Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng: thực hiện tại 05 tỉnh Tây Nam Bộ (Long An, Đồng Tháp, Bến Tre, Trà Vinh, Vĩnh Long).

- Địa bàn tình nguyện quốc tế: 
+ Chiến dịch Mùa hè xanh: Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào.

+ Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng: Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia.

2.3. Về lực lượng:

- Các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 2014 đã thu hút 172.829
 thanh niên tham gia, bao gồm: thanh niên địa bàn dân cư, thanh niên công nhân, thanh niên lực lượng vũ trang, sinh viên - học sinh trung học phổ thông, giáo viên - giảng viên trẻ. Các chiến dịch tình nguyện cũng đã mời gọi, vận động các đối tượng thanh niên khác như trí thức trẻ, văn nghệ sĩ trẻ, nhân viên văn phòng, sinh viên nước ngoài cùng tham gia các hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố. Có 4.560 chiến sĩ chiến sĩ tham gia tại mặt trận tỉnh và 82 chiến sĩ tham gia tại mặt trận quốc tế. Đặc biệt, trong mùa chiến dịch năm nay có 630 chiến sĩ thuộc 101 Hội, CLB, đội, nhóm tình nguyện chưa trực thuộc tổ chức Đoàn - Hội đã tình nguyện đăng ký tham gia chiến dịch. 
- Về phương thức xây dựng đội hình: ngoài các đội hình thường trực, trong các hoạt động tình nguyện hè vừa qua, cấp Thành và cơ sở đã thành lập 808 đội hình chuyên, thực hiện nhiều nội dung gắn với chuyên môn của chiến sĩ và đáp ứng khá hiệu quả nhu cầu địa bàn
. Các đội hình chuyên đã tập trung tổ chức hoạt động trên địa bàn Thành phố, đặc biệt là các xã đang xây dựng nông thôn mới.

3. Công tác thông tin tuyên truyền:

Công tác tuyên truyền về các chiến dịch được đầu tư đẩy mạnh và chỉ đạo thực hiện xuyên suốt từ trước, trong và sau khi kết thúc chiến dịch, cụ thể: cấp Thành đã phát hành 05 kỳ Bản tin hè tình nguyện cấp thành 2014 với 15.000 bản; tuyên truyền trên Báo Tuổi Trẻ với trên 50 tin, bài; tuyên truyền trên Báo Tuổi Trẻ và các tờ báo khác với trên 90 tin, bài; tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, Hội LHTN Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố và trang thông tin Mùa hè xanh với hơn 500 tin, bài; quan tâm đẩy mạnh tuyến nội dung tuyên truyền trên trang thành viên Thành Đoàn, Hội LHTN Việt Nam TP. Hồ Chí Minh của mạng xã hội Facebook, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố; thực hiện 11 kỳ phát sóng và thực hiện 08 chuyên mục “Theo dấu chân tình nguyện” trên Chương trình Truyền hình Thanh niên; phối hợp với Đài truyền hình thành phố, Truyền hình Tuổi trẻ để thực hiện các bản tin về hoạt động tình nguyện. Năm 2014, Thành Đoàn tiếp tục duy trì Đội hình Ngòi bút trẻ, tập hợp các bạn sinh viên báo chí, truyền thông, tham gia viết tin, bài tại các mặt trận diễn ra các chiến dịch tình nguyện. 
Kênh thông tin trực quan, tuyên truyền về các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè đến thanh niên và người dân Thành phố cũng được quan tâm đẩy mạnh với hơn 400 băng rôn trên các tuyến đường, tổ chức phát thanh mỗi buổi sáng tại các xã ngoại thành, quận vùng ven và tại các xã trên địa bàn các tỉnh đóng quân… 
Công tác thông tin tuyên truyền tại các cơ sở Đoàn - Hội năm nay có sự chủ động hơn năm trước thông qua việc tăng cường thông tin giới thiệu rất hiệu quả bằng nhiều kênh truyền thông hiện có tại cơ sở, góp phần truyền tải kịp thời những hoạt động của các chiến dịch đến với đoàn viên, thanh niên và nhân dân.

Nhằm tổng kết và thông tin kết quả các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2014, trong khuôn khổ Ngày hội của những người tình nguyện lần 8 - năm 2014, Thành Đoàn đã tổ chức triển lãm hình ảnh “Dấu ấn tình nguyện” tại Công viên Văn hóa Đầm Sen với hơn 500 bức ảnh hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TÌNH NGUYỆN HÈ:
1. Các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh đô thị:
Hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường được tổ chức trên khắp các mặt trận với nhiều nội dung. Trong khuôn khổ các Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ, Hành quân xanh và Mùa hè xanh, Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành đã và cơ sở tổ chức Ngày hoạt động cao điểm vì môi trường với các hoạt động: ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường khu dân cư, thu gom rác thải, xóa các điểm đen ô nhiễm môi trường, trồng cây xanh, xây dựng các mảng xanh, cải tạo cảnh quan, nạo vét kênh mương, thực hiện các công trình “Xanh - Sạch - Đẹp” tại các khu dân cư, khu nhà trọ, ký túc xá….; các hoạt động trên đã góp phần cùng chính quyền và người dân giải quyết các vấn đề bức xúc về môi trường tại địa phương
. 
Hoạt động tuyên truyền, xây dựng nếp sống văn minh - mỹ quan đô thị được thực hiện gắn liền với hoạt động tình nguyện vì môi trường. Các đội hình chiến sĩ tình nguyện ra quân tuyên truyền đến người dân nêu cao ý thức giữ gìn vệ sinh chung; hỗ trợ thực hiện giải tỏa lòng lề đường, chợ trái phép... BCH Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh  triển khai các hoạt động “Chiến sĩ Hành quân xanh xung kích vì Thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình” như: thành lập đội hình tuần tra canh gác, phòng chống tội phạm, tụ tập hút chích ma túy tại khu vực trọng điểm, công viên; ra mắt 19 đội hình thanh niên xung kích phòng cháy chữa cháy của 19 phường điểm trên địa bàn 19 Quận Thành phố; tuyên truyền, tập huấn phòng chống cháy nổ tại các khu dân cư, chợ trọng điểm… BCH Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh tổ chức ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh xây dựng văn minh đô thị, giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, chỉ đạo 05 quận tổ chức hoạt động điểm thực hiện các tuyến đường kiểu mẫu và bến xe văn minh; triển khai Chương trình “Chiến sĩ tình nguyện xây dựng hình ảnh thành phố Hồ Chí Minh văn minh, thân thiện” với 08 đội hình tình nguyện; phối hợp Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng thực hiện công trình các "Tuyến đường tiết kiệm điện", “Tuyến đường Xanh – Sạch – Đẹp”, “Tuyến đường không có quảng cáo sai quy định”, “Chung cư Xanh – Sạch – Đẹp”; phối hợp với lực lượng chiến sĩ Hành Quân Xanh ra quân tuyên truyền, phối hợp kiểm tra, tuần tra xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “Khu phố, ấp không có thanh thiếu niên mắc tệ nạn xã hội” tham gia giữ gìn an ninh trật tự, kéo giảm tỷ lệ phạm tội tại địa phương, đơn vị... Trong khuôn khổ Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ, 10.244 lượt chiến sĩ đã tham gia tổ chức 713 lần dọn dẹp vệ sinh đường phố, xóa số điện thoại khoan cắt bê tông và bảng quảng cáo sai quy định, phát 55.000 phiếu bướm tuyên truyền các loại, tuyên truyền xây dựng 321 cổng trường “Sạch đẹp - an toàn”; 193 công trình “Xanh - Sạch - Đẹp” cấp cơ sở; tổ chức ngày cao điểm “Gia đình tình nguyện” với 39.567 thiếu nhi và người dân tham gia… Chiến sĩ tình nguyện Kỳ nghỉ hồng tổ chức tuyên truyền, tập huấn phòng cháy, chữa cháy, phòng chống tai nạn lao động cho thanh niên và người dân, thay mới thiết bị điện tại các khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao; thực hiện công trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” 
…
Hoạt động xung kích tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông tiếp tục được đẩy mạnh. Chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh đã tổ chức 7.182 lần ra quân tuần tra khép kín trên địa bàn thành phố. Chiến sĩ tình nguyện các chiến dịch đã triển khai đồng bộ, thường xuyên các hoạt động tuyên truyền về chủ đề an toàn giao thông, xây dựng nếp sống văn minh đô thị; tổ chức tham gia điều phối, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông tại các giao lộ trọng điểm về ùn tắt, thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông trên địa bàn Thành phố. Các chiến sĩ tình nguyện các chiến dịch đã phối hợp với địa phương vận động người dân không buôn bán lấn chiếm lòng, lề đường; xây dựng bến xe, trạm dừng, nhà chờ xe buýt văn minh, an toàn, tiết kiệm; tổ chức học và thi bằng lái xe cho người dân, thanh niên
.
Tại cơ sở, các cơ sở Đoàn - Hội đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan, đồng thời chủ động tổ chức nhiều hoạt động riêng vừa tạo sân chơi cho thanh thiếu nhi gắn với giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh đô thị và văn hóa giao thông như: hội thi vẽ tranh “Thiếu nhi với môi trường”, hội thi “Thanh niên với môi trường xanh”, ngày hội ý tưởng về môi trường, ngày hội “An toàn giao thông”, “Thanh niên với giao thông, diễn đàn“Tuổi trẻ ngành Giao thông vận tải và các giải pháp thực hiện hiệu quả an toàn giao thông”, “Vai trò của Đoàn trong việc nâng cao chất lượng phục vụ của hệ thống vận tải hành khách công cộng”, “Phía trước tay lái - Trách nhiệm và nghĩa vụ”,…
 

2. Hoạt động giáo dục truyền thống, đền ơn đáp nghĩa:

Ban Chỉ huy các cấp đã tổ chức cho các chiến sĩ cũng như hướng dẫn các em thiếu nhi trên địa bàn tham quan các bảo tàng, các di tích trên địa bàn thành phố như: Bảo tàng Miền Đông Nam Bộ, Bảo tàng Chứng tích chiến tranh, Bảo tàng TP. Hồ Chí Minh, Hội trường Thống Nhất, các địa điểm lịch sử tại các địa phương... qua đó giáo dục cho thanh thiếu nhi về truyền thống vẻ vang của dân tộc, địa phương. Các hoạt động giáo dục truyền thống, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đối với người có công với cách mạng được tổ chức thông qua nhiều hình thức đa dạng như: giao lưu với các nhân chứng lịch sử, chiếu phim lưu động, hội trại “Về nguồn”, hành trình đến các địa chỉ đỏ, về với các vùng căn cứ cách mạng, các khu di tích lịch sử... 

Công tác đền ơn đáp nghĩa là một trong những công tác trọng tâm trong hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố với các hình thức hoạt động như: tổ chức nhận phụng dưỡng suốt đời 27 Mẹ Việt Nam Anh hùng của Thành phố Hồ Chí Minh, thăm và tặng quà cho Mẹ Việt Nam Anh hùng, thương bệnh binh, thân nhân liệt sĩ và các gia đình chính sách, các cụ già neo đơn, tặng học bổng cho con em gia đình bộ đội công tác tại Trường Sa, các gia đình chính sách bị ảnh hưởng bởi chất độc da cam; xây tặng nhà tình nghĩa… Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn - Hội tổ chức các đội hình y bác sĩ trẻ tình nguyện, đội hình chuyên khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho các hộ dân thuộc diện gia đình chính sách khó khăn, gia đình có công với cách mạng tại các vùng căn cứ cách mạng của Thành Đoàn, các địa bàn tổ chức chiến dịch tình nguyện
. 
Nhân kỷ niệm 67 năm Ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2014), trên khắp các mặt trận, chiến sĩ tình nguyện đã tổ chức 421 buổi biểu diễn văn nghệ truyền thống kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7 thu hút trên 90.000 chiến sĩ và người dân tham gia, theo dõi. Cùng với đó, Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp cũng đã phát động “Mỗi chiến sĩ một ngọn nến tri ân các anh hùng liệt sĩ” kết hợp với vận động sự hỗ trợ được 33.586 nến ly. Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh Thành phố đã phối hợp cùng Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên thành phố tổ chức lễ thắp nến, chỉnh trang gần 30.000 ngôi mộ liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn thành phố. Đồng loạt tại 24/24 quận  huyện, mặt trận các tỉnh đã tổ chức cho chiến sĩ dọn dẹp vệ sinh, chỉnh trang và tham gia thăm viếng 346 nghĩa trang, đền tưởng niệm, thắp nến tri ân... các hoạt động trên đã thu hút hàng triệu lượt thanh niên thiếu nhi tham gia mỗi năm, góp phần trong thực hiện công tác giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống cho thanh thiếu nhi thành phố.
3. Các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, tham gia đảm bảo an sinh xã hội:
3.1. Hoạt động chăm lo, tiếp sức cho các thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh 2014:

Chương trình “Tiếp sức Mùa thi” lần thứ 18 tiếp tục nhận được nhiều sự quan tâm, ủng hộ xã hội; công tác vận động nguồn lực được được thực hiện tốt nên các vật phẩm hỗ trợ cho thí sinh và thí sinh tăng nhiều so với các năm trước. Cùng với cấp Thành, nhiều trường và một số hội đồng hương đã chủ động trong việc chuẩn bị nguồn lực cho chương trình, tổ chức các đội hình từ sớm để triển khai việc tìm chỗ trọ cho thí sinh. Lực lượng sinh viên tình nguyện tham gia được trang bị kỹ các kỹ năng về tư vấn, hướng dẫn, giới thiệu chỗ trọ và các kiến thức về tuyển sinh. Các đội cũng chủ động thực hiện bản hướng dẫn các tuyến xe buýt đến các trường Đại học, cao đẳng trên toàn thành phố đã giúp cho công tác hướng dẫn và tư vấn tốt hơn những năm trước đây. Với các đội hình chuyên môn như đội hình đón thí sinh, đội hình tư vấn và hướng dẫn, đội hình giới thiệu nhà trọ, đội xe chở thí sinh, đội quản lý nhà, đội hình hỗ trợ giao thông và điều tiết giao thông tham gia trực tại các bến xe, nhà ga cùng lực lượng chiến sĩ cơ sở đã góp phần vào thành công chung của chương trình
. Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm nay tiếp tục tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi - Thắp sáng những ước mơ”, hỗ trợ đưa đón từ địa phương và ăn, ở trong suốt những ngày thi cho 200 thí sinh khó khăn của 02 tỉnh Đắc Lắk và Quảng Nam về thành phố dự thi.
3.2. Hoạt động tình nguyện chăm lo cho người nghèo, thực hiện các công trình, phần việc tham gia đảm bảo an sinh xã hội tại các địa phương:

Hoạt động tình nguyện chăm lo người nghèo được chiến sĩ tình nguyện các chiến dịch tổ chức với nhiều nội dung mang lại hiệu quả xã hội cao... Gắn liền với các hoạt động trên, các đơn vị tổ chức tặng quà cho các hộ gia đình nghèo, tổ chức bán hàng bình ổn giá, trao tặng thẻ bảo hiểm y tế, bảo hiểm tai nạn cho người nghèo; khám bệnh phát thuốc miễn phí, trao tặng học bổng nghề cho công nhân, trao tặng học bổng và dụng cụ học tập cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; phát cơm miễn phí tại các bệnh viện
...
Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng tổ chức thực hiện chương trình “Chung sức trẻ thực hiện an toàn, tiết kiệm, tình nguyện vì an sinh xã hội” tuyên truyền sử dụng điện an toàn và lắp đặt miễn phí các thiết bị điện; xây dựng và sửa chữa nhà tình bạn, sửa chữa các trường mầm non; trao tặng học bổng và chăm lo cho con em công nhân, gia đình chính sách trên địa bàn; tổ chức chương trình hiến máu tình nguyện “Giọt máu hồng – Chia sẻ yêu thương”... Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh tổ chức Ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội” với nhiều nội dung thiết thực chăm lo cho người dân như tổ chức các đội hình tình nguyện hướng dẫn thủ tục, giúp đỡ bệnh nhân tại các bệnh viện; tổ chức thăm hỏi và tặng quà cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, trao tặng thẻ bảo hiểm y tế…
 Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ đã chủ động tổ chức các hoạt động gây quỹ để hỗ trợ, giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ có hoàn cảnh khó khăn. Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh thực hiện tốt công tác chăm lo cho đoàn viên thanh niên với nhiều nội dung nhằm hỗ trợ cho người dân có hoàn cảnh khó khăn như: tổ chức cấp đổi lại chứng minh nhân dân cho 850 người già neo đơn, người tàn tật; tổ chức chương trình “Bữa cơm nhân ái” hỗ trợ cho người nghèo lang thang cơ nhỡ, sơn mới nhà cho những hộ dân có hoàn cảnh khó khăn; ra quân tổ chức sửa chữa đường dây điện cho 50 hộ dân có nguy cơ cháy nổ về điện; khám bệnh, phát thuốc miễn phí và tặng quà cho hơn 300 người dân có hoàn cảnh khó khăn,…
3.3. Các hoạt động chăm lo, hỗ trợ và đồng hành với thanh niên:

Các hoạt động tình nguyện chăm lo, đồng hành với thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên công nhân, thanh niên tạm trú được quan tâm và đầu tư nhiều giải pháp thực hiện trong các chiến dịch hè... Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp đã vận động nguồn lực trao tặng học bổng, xây tặng nhà tình bạn, ra mắt khu lưu trú văn hóa; tổ chức Ngày hội việc làm, tư vấn vay vốn cho thanh niên...; tổ chức các đội hình tình nguyện phổ cập kiến thức, các lớp học miễn phí hoặc cơ chế hỗ trợ học phí cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên công nhân; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, tạo sân chơi giao lưu cho thanh niên
. Các hoạt động đã mang lại hiệu quả thực tế và tạo hiệu ứng xã hội rộng rãi thông qua việc khai thác và phát huy khá tốt các thiết chế văn hóa, các đơn vị sự nghiệp của tổ chức Đoàn - Hội các cấp; được sự đồng thuận và hỗ trợ nhiều mặt của chính quyền địa phương và huy động được nguồn lực xã hội to lớn để chăm lo cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên công nhân. 
Chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh đã tích cực vận động nguồn lực, tham gia đóng góp kinh phí  ngày công lao động để trao tặng và sữa chữa 12 căn và xây mới 14 căn nhà tình bạn, nhà đồng đội, nhà tình thương cho các cán bộ, sĩ quan trẻ, con em của các gia đình có công với cách mạng trên địa bàn Thành phố. Bên cạnh đó, năm nay, Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh đã quan tâm đẩy mạnh các giải pháp đồng hành, hỗ trợ thanh niên hồi gia thông qua việc tổ chức chương trình “Hành trang tiếp bước” tại Trung tâm giáo dục, dạy nghề và giải quyết việc làm Nhị Xuân, tổ chức chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin” tại Trung tâm giáo dục việc làm thiếu niên Thành phố và Làng thanh thiếu niên Thủ Đức. Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng tập trung hoạt động chăm lo, đồng hành với thanh niên công nhân, tổ chức tặng 6.692 dụng cụ học tập, 158 xe đạp, trao 1.106 suất học bổng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tập; trang bị 66 dàn máy vi tính cho các địa phương, trang bị cho các phòng máy hỗ trợ cho thiếu nhi học tập. Tổ chức tặng 748 phần quà, hỗ trợ 34 suất học bổng, đào tạo nghề cho thanh niên công nhân khó khăn; với tổng kinh phí thực hiện hơn 333 triệu đồng... Trong khuôn khổ Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp đã tổ chức được 41 ngày hội việc làm với 13.121 lượt người tham gia; tư vấn, giới thiệu việc làm cho 5.684 thanh niên; tư vấn vay vốn cho 4.260 thanh niên với tổng số vốn phát vay là 3,9 tỷ đồng; vận động nguồn lực, trao tặng 452 suất học bổng nghề miễn phí cho thanh niên với tổng trị giá 226 triệu đồng; tổ chức 297 lần tập huấn kỹ năng THXH, kỹ năng nghề nghiệp, kỹ năng phòng vệ cho 29.354 thanh niên; vận động thành lập 13 khu lưu trú văn hóa; thăm, tặng quà cho 3.761 thanh, thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn (kinh phí hơn 01 tỷ đồng); xây mới 38, sửa chữa 50 nhà tình bạn.

Các hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho người dân và thanh niên cũng được các cơ sở Đoàn quan tâm tổ chức thông qua các buổi chiếu phim lưu động, hội diễn văn nghệ lớn, cùng nhiều chương trình giao lưu văn hóa, thể dục thể thao giữa chiến sĩ Mùa hè xanh và thanh niên, nhân dân địa phương
. Các hoạt động trên không chỉ mang tính chất phục vụ, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho nhân dân các địa phương mà còn góp phần thắt chặt tình cảm, tinh thần đoàn kết, giao lưu giữa các chiến sĩ và nhân dân, kếp hợp tuyên truyền chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, vận động quyên góp gây quỹ khuyến học, hỗ trợ trẻ em nghèo hiếu học tại các địa phương. 
3.4. Tham gia hỗ trợ công tác hè, chăm lo cho thiếu nhi:
Các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thiếu nhi được tổ chức rất đa dạng và xuyên suốt trong thời gian diễn ra các chiến dịch tình nguyện hè: Chiến sĩ Hoa phượng đỏ tại 24 quận  huyện đã tổ chức, hỗ trợ tổ chức 8.110 lần sinh hoạt hè cho hơn 2.231.122 lượt thiếu nhi, tổ chức 320 ngày hội “Vì tuổi thơ”, sân chơi “Mùa hè sôi động”, hội thi “Văn hay chữ đẹp”, “Tiếng hát măng non”, ngày hội “Cùng em vui bước đến trường”, sân chơi “Biển đảo quê em”, tổ chức cho thiếu nhi đi tham quan bảo tàng, di tích lịch sử, nhà truyền thống; phối hợp với Nhà thiếu nhi các quận  huyện tổ chức các lớp năng khiếu hè gồm các môn như cắm hoa, hội họa, văn nghệ, kỹ năng sinh hoạt, ngoại ngữ, nhảy erobic, múa dân vũ,… Các chiến sĩ Mùa hè xanh đã tổ chức 10.511 lần sinh hoạt hè thu hút 500.671 lượt em thiếu nhi tham gia. Ban Chỉ huy Chiến dịch Mùa hè xanh, Hoa phượng đỏ cấp Thành cũng đã tổ chức 52 chương trình “Chuyến xe tri thức”, “Hành trang tri thức” cho hơn 4.500 em thiếu nhi đến tham quan tại các Khu công nghệ cao, Khu Nông nghiệp công nghệ cao, Công viên phần mềm Quang Trung, phổ biến các kiến thức về thiên văn, môi trường, sức khỏe sinh sản và giáo dục giới tính cho các em. 
Hoạt động ôn tập hè cho thiếu nhi được các địa phương phối hợp cùng các trường tham gia chiến dịch tại đơn vị tổ chức tốt. Phát huy các đội hình chuyên sư phạm, đội hình chuyên dạy ngoại ngữ, tập huấn kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi; phối hợp mở các lớp năng khiếu hè, các lớp ôn tập văn hóa hè cho 57.602 lượt thiếu nhi địa phương, xây dựng các tủ sách hè phục vụ thiếu nhi
.
Phát huy thành công của chiến dịch năm 2013 trong việc phối kết hợp với các Trung tâm, đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn, cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, Đoàn các trường ĐH, CĐ, TCCN trên địa bàn thành phố trang bị cho chiến sĩ những kỹ năng, kiến thức thiết thực, gắn với công việc lao động, sinh hoạt hằng ngày, năm 2014 cấp Thành đã tăng cường chỉ đạo và đẩy mạnh tuyến nội dung, tổ chức 13 chuỗi hoạt động trải nghiệm tại các đơn vị công nhân lao động, Báo Mực Tím, thu hút 1.150 chiến sĩ tham gia; ngoài ra, các cơ sở đã chủ động phối kết hợp và phát huy thành công của mô hình, kết quả có 69 chương trình tổ chức thu hút 5.587 chiến sĩ tham gia; bên cạnh đó, tuyến cơ sở tiếp tục duy trì các mô hình cũ như loạt chương trình “Một ngày làm nông dân”, “Một ngày làm chiến sĩ”, “Một ngày làm chiến sĩ cứu hỏa” đã xuất hiện nhiều mô hình mới như “Một ngày làm sinh viên”, “Học kỳ quân đội”, “Một ngày làm công nhân vệ sinh”, “Một ngày Du lịch học sử” 
… 
Công tác chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được đẩy mạnh, đa dạng hình thức, giá trị chăm lo tăng so với các năm trước. Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ tổ chức hoạt động cao điểm “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ hành động vì tuổi thơ”; Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”; trong khuôn khổ Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh đã tổ chức ngày hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Mùa hè xanh hành động vì trẻ em”
… Ban Chỉ huy các chiến dịch đẩy mạnh hoạt động “Tiếp sức đến trường” thông qua việc hội thu, vận động sách giáo khoa, dụng cụ học tập các loại, xe đạp, máy vi tính và gây quỹ học bổng, quà tặng để tặng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại địa bàn, tổng kinh phí lên đến 16,8 tỷ đồng. Ban Chỉ huy các chiến dịch cũng quan tâm tổ chức các hoạt động tuyên truyền Công ước, Luật Bảo vệ trẻ em, đẩy mạnh các hoạt động giáo dục truyền thống lồng ghép với các hình thức sinh hoạt.

3.5. Hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng:

Hoạt động chăm lo sức khỏe cộng đồng được thực hiện hiệu quả trong các chiến dịch hè. Đội hình y bác sĩ trẻ tình nguyện của các trường chuyên ngành Y  Dược, các cơ sở Đoàn khu vực y tế đã tổ chức các đợt khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí, tư vấn sức khỏe cho người dân nghèo, thanh niên công nhân, trẻ em; tổ chức trao tặng tủ thuốc gia đình cho các hộ gia đình khó khăn. Các đơn vị cũng chú trọng tổ chức các hoạt động tuyên truyền sức khỏe cộng đồng cho người dân, đặc biệt ra quân tuyên truyền phòng chống dịch bệnh tay - chân - miệng, bệnh mùa hè cho người dân; vệ sinh, tẩy trùng đồ chơi tại các khu vui chơi trong trường học, bệnh viện…
 
Phong trào hiến máu tình nguyện được đẩy mạnh, Ban Chỉ huy chiến dịch các cấp đã vận động chiến sĩ tình nguyện và người dân đăng ký tham gia hiến máu, xây dựng ngân hàng máu sống. Qua đó, góp phần nâng cao nhận thức trong thanh niên và người dân về hiến máu tình nguyện và an toàn truyền máu; tiếp tục khơi dậy tinh thần tình nguyện trong lực lượng đoàn viên, thanh niên, sinh viên, học sinh
. 
4. Hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật, cải cách thủ tục hành chính:
Công tác giáo dục pháp luật được các cơ sở Đoàn quan tâm triển khai trong chiến dịch. Các cơ sở Đoàn và các đội hình chuyên đã tổ chức các phiên tòa giả định, các buổi tuyên truyền pháp luật, phát thanh tuyên truyền pháp luật, tổ chức các chương trình văn nghệ, kịch diễn đàn, tư vấn pháp luật miễn phí cho thanh niên và nhân dân đến tham gia, xây dựng các tủ sách pháp luật... Các chiến sĩ Hành quân xanh đã phối hợp tổ chức 56 buổi tuyên truyền Luật an toàn giao thông về đường bộ, đường sắt cho hơn 6.000 thanh thiếu nhi tại các trường học, các điểm sinh hoạt hè thông qua hình thức: Ngày hội an toàn giao thông, hội thi, báo cáo chuyên đề, các phiên tòa giả định… Tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông đường thủy, trang bị thêm 100 phao cứu sinh cho các bến đò ngang tại trên địa bàn Thành phố; Các Quận Huyện – Đoàn, cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động, trường học đã tổ các hoạt động Ngày hội tư vấn thủ tục hành chính và pháp luật miễn phí cho 80.775 người dân và hộ gia đình.
Nhiều hoạt động gắn với chuyên môn, nghiệp vụ cũng đã được triển khai thực hiện hiệu quả như: Tổ chức tư vấn, giới thiệu thủ tục hành chính cho nhân dân và doanh nghiệp thực hiện các quy trình, thủ tục hành chính, đặc biệt trên các lĩnh vực: thủ tục cấp phép xây dựng, xin số nhà, cấp chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và quyền sử dụng đất ở, chuyển đổi mục đích sử dụng đất, thủ tục kê khai và nộp thuế, hỗ trợ các cơ quan chính quyền hệ thống hóa hồ sơ lưu trữ...
 
5. Hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới:

Đây là nội dung trọng tâm được Ban Thường vụ Thành Đoàn quan tâm chỉ đạo thực hiện xuyên suốt và tích cực trong suốt thời gian diễn ra các chiến dịch với nhiều phương thức mới, cụ thể và hiệu quả. Chiến sĩ tình nguyện các chiến dịch Kỳ nghỉ hồng, Mùa hè xanh, Hành quân xanh đã triển khai thực hiện nhiều nội dung, phần việc xây dựng nông thôn mới tại các huyện ngoại thành và một số tỉnh bạn như: tổ chức lớp bồi dưỡng, tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho người dân tại các xã nông thôn mới; tuyên truyền về các chính sách hỗ trợ nông nghiệp và sản xuất nông nghiệp trong trồng trọt, chăn nuôi thủy sản; tuyên truyền và hướng dẫn người dân cách thức phòng chống, ứng phó với bão, lũ và các hiện tượng biến đổi khí hậu; thành lập các điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học kỹ thuật cho thanh niên tại các huyện ngoại thành của Thành phố; tổ chức các hoạt động tuyên truyền pháp luật, phiên toàn giả định, tuyên truyền cho người dân về thủ tục hành chính; mở các lớp phổ cập tin học cho thanh thiếu nhi, tổ chức ngày hội việc làm, ngày hội trao vốn cho thanh niên...
 Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh triển khai 10 chương trình “Chuyến xe tri thức” tại các huyện ngoại thành, giới thiệu, trình diễn các kỹ thuật kỹ thuật trồng nấm ăn, nấm dược liệu và rau an toàn, giới thiệu các loại chế phẩm sinh học dùng trong nông nghiệp; hỗ trợ lắp đặt 21 phòng máy với 258 máy vi tính trong khuôn khổ dự án “Máy tính cũ - Tri thức mới”; Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng đã chỉ đạo 05 cụm hoạt động tổ chức thực hiện chương trình tình nguyện xây dựng nông thôn mới tại 05 huyện ngoại thành với các nội dung: làm mới, nâng cấp các công trình giao thông nông thôn và các công trình dân sinh, hỗ trợ xây dựng cửa hàng thanh niên, thực hiện các công tác an sinh xã hội, chăm lo cho người dân và thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn văn minh tiết kiệm”…; Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ tiếp tục triển khai chương trình “Vì người bạn ngoại thành” với 41 chương trình được tổ chức.
Việc thực hiện các công trình dân sinh, nâng cấp hạ tầng giao thông tại các các địa phương đang xây dựng nông thôn mới như: xây mới, sửa chữa cầu giao thông, bê tông hóa và nâng cấp các tuyến giao thông nông thôn, xây dựng và sửa chữa các phòng học, nhà tình bạn, nhà tình thương, xây dựng bể lọc nước... cũng được thực hiện hiệu quả
. 

Tại mặt trận tỉnh, các trường đã triển khai thực hiện nhiều nội dung thiết thực như: tổ chức chuyển giao kỹ thuật trồng trọt, hướng dẫn khuyến nông, xây dựng hệ thống lọc nước...; Bên cạnh đó, chiến sĩ tình nguyện cũng tham gia giúp đỡ bà con nông dân địa phương với tổng số 91.836 ngày công. Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao phục vụ nhân dân, thanh thiếu nhi địa phương; xây dựng các sân chơi lành mạnh cho thanh thiếu nhi ở các huyện ngoại thành; tham gia các hoạt động góp phần xây dựng đời sống văn hóa mới
. 

6. Hoạt động tình nguyện tại các vùng biển, đảo Tổ quốc:

50 sinh viên tình nguyện đã tham gia và tổ chức các hoạt động thiết thực tại các vùng biển, đảo Tổ quốc. Tại Mặt trận huyện đảo Lý Sơn (tỉnh Quảng Ngãi), chiến sĩ tình nguyện đã tổ chức 2 lớp ôn tập hè, dạy anh văn cho 60 em học sinh; cải tạo đất trồng tỏi, thu hoạch hành cho người dân; sửa chữa, lắp mới hệ thống điện cho 15 hộ dân có hoàn cảnh khó khăn; Khảo sát và thực hiện các đề tài, bài viết khoa học của sinh viên
; tổ chức 02 ngày hội thiếu nhi, 03 lần giao lưu thể thao với thanh niên địa phương và thanh niên lực lượng vũ trang; tổ chức khám chữa bệnh và phát thuốc cho 300 người dân; thăm tặng quà cho 01 mẹ Việt Nam anh hùng và 10 gia đình chính sách trên địa bàn huyện; thực hiện các công trình thiết thực với tổng trị giá các công trình hơn 500 triệu đồng.

Tại mặt trận đảo Phú Quỹ (tỉnh Bình Thuận), các chiến sĩ tổ chức tuyen truyền từng hộ gia đình về bảo vệ môi trường biển, phân loại rác đầu nguồn và vận động thanh niên cùng tham gia chương trình gom rác trên bãi biển; tổ chức Ngày hành động "Vì bãi biển xanh"; hỗ trợ Đoàn Thanh niên địa phương trồng cây xanh và dọn dẹp vệ sinh các tuyến đường, dọn dẹp và trang trí 4 trương mầm non; thực hiện công trình bê tông sân trường mẫu giáo tại Huyện Đảo; thăm và tặng 70 phần quà cho các gia đình chính sách khó khăn; khảo sát và sơn sửa các biển báo của địa phương đóng quân; trao tặng tận nhà 200 cờ nước và ảnh Bác cho các hộ gia đình; tổ chức ôn tập hè cho 170 em thiếu nhi; tổ chức sinh hoạt thiếu nhi, hướng dẫn kỹ năng thực hành xã hội; thiết kế website Huyện Đoàn và hướng dẫn chuyển giao, tổ chức trao đổi kinh nghiệm công tác Đoàn – Hội, trao tặng 5 máy tính và 50 bộ sách giáo khoa...
7. Hoạt động tình nguyện tại mặt trận quốc tế:
Hoạt động tình nguyện quốc tế được tổ chức tại mặt trận nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và Vương quốc Campuchia trong khuôn khổ nội dung của chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng và chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh. Thanh niên tình nguyện Thành phố Hồ Chí Minh đã thực hiện các nội dung hoạt động: khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho người dân; tặng quà, xây tặng và sửa chữa nhà hữu nghị, phòng học; tổ chức tập huấn nông nghiệp và tập huấn an toàn sử dụng điện cho người dân, cán bộ và đoàn viên, thanh niên tỉnh; tập huấn công nghệ thông tin cho giảng viên và sinh viên trường ĐH Champasak; sinh hoạt kỹ năng cho thiếu nhi Lào và Việt kiều tại các tỉnh; thực hiện các công trình thanh niên tại nước bạn… Bên cạnh đó, Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện hè tổ chức các chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao giữa thanh niên hai nước. Hoạt động này đã giúp thắt chặt mối quan hệ đoàn kết gắn bó giữa tuổi trẻ Việt Nam với Lào và Campuchia, mang ý nghĩa chính trị thể hiện tình thần hữu nghị, hợp tác tốt đẹp giữa hai quốc gia, dân tộc
.

8. Công tác vận động nguồn lực, kết nối hoạt động tình nguyện:

Điểm mới trong công tác vận động nguồn lực, kết nối hoạt động tình nguyện năm nay là sự kết nối, chia sẻ nguồn lực, phối hợp tổ chức hoạt động tại các địa bàn trọng điểm 05 huyện ngoại thành của các chiến dịch tình nguyện. Từ đó, phát huy hiệu quả các nguồn lực và thực hiện thành công các chương trình, công trình, dự án đã được xác lập trong suốt thời gian tổ chức chiến dịch.
Công tác vận động các nguồn lực xã hội từ các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước để tổ chức các hoạt động tình nguyện hè năm 2014 được thực hiện khá hiệu quả. Cấp Thành đã chủ động xây dựng chương trình liên tịch với các sở, ngành, ký kết nội dung phối hợp với các doanh nghiệp, nhãn hàng để thực hiện các nội dung cụ thể trong chiến dịch tình nguyện hè. Qua đó vận động được khoảng 9,3 tỷ đồng, cấp cơ sở vận động được khoảng 15,6 tỷ đồng cùng nhiều nguồn lực vật chất khác phục vụ cho các hoạt động tình nguyện hè của thanh niên Thành phố. 

Ban Chỉ huy các chiến dịch cấp Thành và cơ sở cũng đã chú ý vận động và phát huy các đối tượng trí thức trẻ, văn nghệ sĩ và các đội, nhóm tình nguyện không thuộc Đoàn – Hội trong hoạt động tình nguyện của thanh niên Thành phố. Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh thành lập đội hình Văn nghệ sĩ trẻ tình nguyện với 150 văn nghệ sĩ trẻ, người nổi tiếng tham gia hỗ trợ các hoạt động của cấp thành và cơ sở; kết nối 11 đội nhóm tình nguyện tham gia các hoạt động chung.
9. Công tác xây dựng lực lượng:
Đây là nội dung luôn được Ban chỉ huy các chiến dịch quan tâm chỉ đạo xuyên suốt trong thời gian diễn ra chiến dịch. Thông qua các hoạt động trong chiến dịch, Ban Chỉ huy Chiến dịch các cấp đã chú trọng công tác tập hợp lực lượng đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tham gia các hoạt động trong chiến dịch. Công tác phát triển lực lượng thông qua các đội hình chuyên được Ban Chỉ huy các cấp chú trọng triển khai nên sau chiến dịch, ngoài việc tiếp tục duy trì hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm sẵn có, các đơn vị còn thành lập mới các đội hình tình nguyện như: đội hình hỗ trợ tư pháp, nhóm tư vấn thủ tục hành chính, nhóm tình nguyện vì an sinh xã hội, đội hình xây dựng cầu - đường, đội hình văn nghệ xung kích, đội hình tuyên truyền văn minh đô thị, đội hình tuyên truyền vệ sinh môi trường, đội hình chuyển giao khoa học kỹ thuật, đội hình y bác sĩ trẻ, đội hình tư vấn tâm lý, câu lạc bộ Kỹ năng, đội hình sinh hoạt thiếu nhi lưu động…

Từ quá trình phấn đấu, rèn luyện của các bạn đoàn viên, thanh niên trước đó cũng như sự cố gắng nỗ lực trong việc tham gia thực hiện các hoạt động tình nguyện, Ban chỉ huy các cấp đã tổ chức kết nạp 5.067 hội viên Hội Liên hiệp Thanh niên và 625 hội viên Hội Sinh viên, có 4.736 đội viên, hội viên, thanh niên được kết nạp vào tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, 315 đoàn viên ưu tú được vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng. Các quận, huyện trên địa bàn thành phố đã tập hợp, vận động 2.540 thanh niên vào sinh hoạt tại 283 câu lạc bộ, đội nhóm mới thành lập, 47 chi đoàn tổ chức sinh hoạt tạm thời cho 1.412 đoàn viên. Kết thúc chiến dịch đã vận động thành lập 59 chi hội, 76 chi đoàn, trong đó có 52 chi đoàn và 31 chi hội khu vực kinh tế ngoài nhà nước.
III. NHẬN ĐỊNH - ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được:

- Phát huy thành quả 20 năm tình nguyện, hoạt động tình nguyện Hè năm 2014 tiếp tục được duy trì và đẩy mạnh với việc duy trì hiệu quả các nội dung tham gia phát triển kinh tế, vì an sinh xã hội, tập trung thực hiện hai nội dung trọng tâm là xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, xây dựng nông thôn mới, đồng thời mở mặt trận mới tình nguyện vì biển đảo quê hương.

- Các hoạt động tình nguyện Hè năm 2014 thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia, thể hiện sự đa dạng về đối tượng, phạm vi hoạt động ngày càng rộng, nội dung hoạt động phong phú, hiệu quả cao. Công tác điều hành, chỉ huy của cấp Thành và cơ sở đảm bảo sự hài hòa, thông suốt, các hoạt động tình nguyện đảm bảo an toàn, kỷ luật được đảm bảo. Tính tích cực chủ động của các đơn vị, cơ sở thể hiện rõ nét trong quá trình xây dựng kế hoạch, nội dung công việc, tham gia, tổ chức, chỉ huy và thực hiện các nội dung, kế hoạch đề ra.

- Phương thức tổ chức đội hình chuyên được tiếp tục duy trì, đẩy mạnh và phát huy hiệu quả. Các công trình ngày càng thiết thực, gắn với nghiên cứu ứng dụng khoa học, kỹ thuật, công nghệ, phát huy hiệu quả chuyên môn, nghiệp vụ của lực lượng tham gia. Có sự đầu tư trọng tâm, trọng điểm, lựa chọn và thực hiện hiệu quả các công trình thanh niên, đề án phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường. Các mục tiêu, chỉ tiêu đề ra trong từng chiến dịch đều cơ bản hoàn thành.
- Công tác thông tin, tuyên truyền cho các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 2014 được quan tâm đẩy mạnh từ cấp Thành đến cơ sở.

- Các hoạt động tình nguyện hè đã nhận được sự đồng tình ủng hộ, chia sẻ, hỗ trợ, tạo điều kiện của cấp ủy Đảng, chính quyền, ban ngành các cấp, các doanh nghiệp, đơn vị; công tác thông tin, truyền thông được tăng cường, góp phần vào thành công chung của các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014.

2. Mặt hạn chế:

- Tính đột phá, sáng tạo trong việc thực hiện các nội dung, công trình chưa nhiều. Một số cơ sở Đoàn - Hội thiếu quan tâm, đầu tư và chỉ đạo quyết liệt nên một số nội dung, công trình trọng điểm còn chậm triển khai hoặc chưa đạt yêu cầu. 
- Tính chấp hành của Ban Chỉ huy Chiến dịch cơ sở còn chưa tốt, nhất là việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo với Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp thành, trong việc đăng ký, triển khai kế hoạch đầu chiến dịch.

- Công tác phối hợp giữa các đơn vị tham gia ở một số nơi cũng như công tác phối hợp giữa lực lượng tình nguyện và lực lượng đối ứng tại địa bàn chưa đảm bảo, ảnh hưởng đến chất lượng và tiến độ thực hiện một số nội dung và công trình.
- Công tác vận động nguồn lực hỗ trợ cho các hoạt động tình nguyện còn hạn chế.

- Phương thức tuyên truyền cho chiến dịch tình nguyện hè 2014 chưa có nhiều nét mới; một số đơn vị cơ sở chưa đầu tư hiệu quả cho công tác trên.

- Công tác xây dựng lực lượng trong các chiến dịch tình nguyện hè năm 2014 hiệu quả chưa cao, một số đơn vị chưa thực hiện đúng chủ trương của cấp Thành trong công tác xây dựng lực lượng.
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� Chương trình “Tiếp sức Mùa thi”: 18.680 chiến sĩ là sinh viên tình nguyện; Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ: 33.084 chiến sĩ là học sinh trung học phổ thông, trợ lý thanh niên, giáo viên trẻ; Chiến dịch Hành quân xanh: 15.215 chiến sĩ lực lượng vũ trang; Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng: 44.370 đoàn viên thanh niên công nhân; Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh: 61.480 là sinh viên, thanh niên địa bàn dân cư. 


� Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh thành lập các đội hình: Đội hình tình nguyện xây dựng nông thôn mới, đội hình tình nguyện vì môi trường xanh, Đội hình tình nguyện trồng cây xanh, Đội hình tình nguyện xây dựng công trình giao thông nông thôn, Đội hình tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, Đội hình tình nguyện xây dựng thành phố văn minh, thân thiện, Đội hình tình nguyện tại bệnh viện, Đội hình văn nghệ sĩ trẻ tình nguyện, Đội hình “Chia sẻ yêu thương”, Đội hình “Nét vẽ tuổi thơ”, các đôi hình sinh hoạt thiếu nhi, dạy học... Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng thành lập các đội hình: Đội hình tuyên truyền pháp luật, tư vấn pháp lý, tư vấn thủ tục hành chính; Đội hình tập huấn và chuyển giao khoa học, kỹ thuật nông, lâm, ngư nghiệp;Đội hình sửa chữa, thay thế và nâng cấp hệ thống điện, nước, an toàn, hiệu quả và tiết kiệm; Đội hình sửa chữa và xây dựng các công trình như: nhà tình bạn, tuyến đường, tuyến hẽm thanh niên, cầu giao thông...; Đội hình tổ chức truyền thông dinh dưỡng và chăm sóc sức khỏe; Đội hình tổ chức văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, kỹ năng thực hành xã hội...; Đội hình bán hàng lưu động, bình ổn, tổ chức phiên chợ thanh niên công nhân và tuyên truyền chương trình “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” cho thanh thiếu nhi và người dân... Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ thành lập các đội hình: Đội hình hướng dẫn thiếu nhi tập thể dục buổi sáng; Đội hình phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho thiếu nhi; Đội hình “Vì khu phố em xanh – sạch – đẹp”, Đội hình “Chia sẻ yêu thương”... Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh thành lập các đội hình tập huấn kỹ năng phòng chống cháy nổ, hướng dẫn kỹ năng sơ cấp cứu, kỹ năng phòng vệ, thoát hiểm cho thanh thiếu nhi…





� Trong khuôn khổ các chiến dịch đã tổ chức 2.713 Ngày chủ nhật xanh, Ngày cùng hành động và các ngày hoạt động tình nguyện vì môi trường với sự tham gia của 172.829 đoàn viên, thanh niên, thu gom 10.742 tấn rác thải, làm sạch đẹp, an toàn 3.303 trụ điện, trụ chiếu sáng, trồng 109.723 cây xanh. Thực hiện công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” với 3.973 lượt chiến sĩ tham gia, vớt 841 tấn rác, lục bình tại 05 tuyến kênh (thuộc Quận 7, 12, Bình Tân, Gò Vấp và Thủ Đức).


� Tổ chức 67 buổi tập huấn kỹ năng sử dụng điện an toàn, tiết kiệm cho 9.693 lượt người dân trên địa bàn thành phố. 


� Thành lập và duy trì 466 đội hình tham gia đứng chốt giao thông vào giờ cao điểm với 3.473 thành viên, giải quyết 364 điểm nóng; phát 58.168 tài liệu tuyên truyền; thành lập 420 đội hình phản ứng nhanh, 147 đội hình chống rải đinh; xây dựng 04 bến xe văn minh, sạch đẹp; 20 trạm dừng, nhà chờ xe buýt văn minh, sạch đẹp; xây dựng 04 tuyến xe buýt an toàn, văn minh, kiểu mẫu.


� Tổng thể các chiến dịch đã phát 116.129 phiếu bướm tuyên truyền, 57.961 tài liệu tuyên truyền cho người dân, thanh niên; tổ chức 1.351 hoạt động, sân chơi cho thanh thiếu nhi gắn với tuyên truyền bảo vệ môi trường, xây dựng văn minh đô thị và văn hóa giao thông.


� Đã tổ chức 745 chuyến tham quan các di tích lịch sử, địa chỉ đỏ, viếng nghĩa trang liệt sĩ với sự tham gia của 46.693 lượt đoàn viên, thanh niên.


� Các chiến sĩ tình nguyện thăm và tặng quà cho 7.941 lượt mẹ VNAH, gia đình thương binh, liệt sĩ, ba má phong trào với kinh phí gần 5,9 tỷ đồng…; xây dựng 58 nhà tình nghĩa với kinh phí trên 1,8 tỷ đồng; tổ chức duy tu, sửa chữa, sơn mới 157 căn nhà tình nghĩa với kinh phí 808 triệu đồng; tổ chức 607 hành trình về nguồn, về địa chỉ đỏ…


� Có 5.657 chiến sĩ Tiếp sức mùa thi của cấp thành, cùng 13.023 lượt chiến sĩ cấp cơ sở của các trường tham gia tại 533 điểm trực đã hướng dẫn, tư vấn cho 627.427 thí sinh và phụ huynh, giới thiệu 37.725 chỗ trọ giá rẻ, trong đó có 5.428 chỗ trọ miễn phí; có 57.336 lượt phụ huynh, thí sinh được giới thiệu; phát miễn phí 60.000 vé xe buýt, 250.000 Cẩm nang Tiếp sức mùa thi, 380.000 bản đồ thành phố và bản đồ xe buýt; vận động và phát 60.000 suất cơm miễn phí, 5.000 thùng mì cho sinh viên tình nguyện và thí sinh. Tổng nguồn lực hỗ trợ trên 3,5 tỷ đồng.


� Các đơn vị đã tổ chức chăm lo cho 1.531 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí 5,2 tỷ đồng.


� Tặng quà cho 3.761 thanh, thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn (kinh phí hơn 01 tỷ đồng).


� Các cơ sở Đoàn - Hội đã vận động trao tặng 6.387 suất học bổng với tổng trị giá hơn 3,9 tỷ đồng, xây dựng mới và sửa chửa 160 nhà tình bạn với tổng trị giá 3,6 tỷ đồng; tổ chức 74 chương trình “Thắp sáng ước mơ”, 41 ngày hội việc làm; tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng cho 29.354 thanh thiếu nhi; 122 chương trình giao lưu văn nghệ phục vụ cộng đồng thu hút 33.142 lượt ĐVTN tham gia; tổ chức 23 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” và trao 4.131 suất học bổng các loại cho thanh thiếu nhi, thanh niên công nhân khó khăn.


� Trên khắp các mặt trận, chiến sĩ Mùa hè xanh đã phối hợp với thanh niên và nhân dân địa phương tổ chức hơn tổ chức hơn 434 hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.


� Tổ chức 2.989 lần ôn tập hè cho 83.683 em học sinh các cấp ra lớp tham gia ôn tập; xây dựng 180 tủ sách với 28.585 đầu sách phục vục thanh thiếu nhi.


� Chiến dịch Hành quân xanh tổ chức “Học kỳ quân đội” cho 100 thanh thiếu nhi vượt khó, học tốt tại Trường Thiếu sinh quân TP. Hồ Chí Minh; Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng tổ chức 22 chương trình trại hè “Học kỳ hồng”, “Hành trình hồng” cho con em thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; Chiến dịch Mùa hè xanh chỉ đạo 24 quận - huyện thành lập các đội hình chia sẻ yêu thương, tư vấn tâm lý, giáo dục giá trị sống, giá trị đạo đức cho 38.822 thiếu nhi. Đội hình chuyên Hoa phượng đỏ hỗ trợ tập bơi và phòng chống đuối nước cho 3.711 em.


� Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ: tổ chức gây quỹ và trao tặng 13.000 phần quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; quyên góp 65.123 quyển tập trắng, gần 22.000 dụng cụ học tập trao cho học sinh địa phương và 05 huyện ngoại thành; thực hiện 192 công trình vì đàn em; trong ngày hoạt động cao điểm đã trao tặng 5.557 phần quà tổng trị giá 286 triệu đồng. Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng: tặng 6.692 dụng cụ học tập, 158 xe đạp, trao 1.106 suất học bổng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tập, tổ chức 23 chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” và trao 4.131 suất học bổng các loại cho thanh thiếu nhi, trang bị 66 dàn máy vi tính cho các địa phương, trang bị cho các phòng máy hỗ trợ cho thiếu nhi học tập. Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh: vận động trao tặng 139 suất học bổng, 50 góc học tập, 295 bộ sách giáo khoa, 115 bộ đồng phục và hơn 10.000 tập trắng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh: 180 tủ sách thiếu nhi với hơn 28.585 bản sách, tổng trị giá 617 triệu đồng; gây quỹ, vận động, hội thu được 203.279 tập trắng,  52.914 viết, 38.472 thước, 4.139 cặp sách, 8.932bộ sách giáo khoa, 16.292 bộ quần áo và các vật phẩm khác tổng kinh phí là hơn 2,8 tỷ đồng. Trao tặng 4.250 phần quà, 2.464 suất học bổng khuyến học, 198 xe đạp cho các em có hoàn cảnh khó khăn; xây dựng, nâng cấp mới 34 sân chơi cho thiếu nhi với tổng kinh phí 433 triệu đồng.


� Tổ chức 572 lần tuyên truyền về Công ước, Luật bảo vệ trẻ em, về chăm sóc sức khỏe cho 68.022 em


� Các đơn vị đã tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho 116.091 lượt người, tổng kinh phí kinh phí ước tính hơn 9,187 tỷ đồng với sự tham gia của 2.128 y, bác sĩ tình nguyện; truyền thông, tuyên truyền về sức khỏe cộng đồng, phòng chống các dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm cho 77.374 lượt người, tư vấn chăm sóc răng miệng cho 14.085 thiếu nhi.


� Tổ chức 94 chương trình hiến máu tình nguyện với tổng số 14.538 đơn vị máu.


� Các chiến sĩ tình nguyện đã tổ chức 307 hoạt động tư vấn cho 11.546 lượt người dân.


� Tổ chức 139 hoạt động, chương trình tư vấn, chuyển giao KHCN cho 7.432 thanh niên, người dân.


� Có 44 hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới với kinh phí gần 2,5 tỷ đồng được các chiến sĩ tình nguyện tổ chức thực hiện; 56 công trình nhà văn hóa, sân chơi thiếu nhi được sửa chữa, nâng cấp và xây mới với kinh phí trên 264 triệu đồng. Các chiến sĩ tình nguyện đã ra quân bê tông hóa, nâng cấp, sửa chữa 85 km đường nông thôn, 14,6 km hẻm với tổng kinh phí hơn 30 tỷ đồng; đắp mới, phát quang 102,7km đườn với 16.589 ngày công; xây mới 20 cầu với tổng chiều dài 673m, sửa chữa 23 cầu với tổng kinh phí 1,4 tỷ đồng; thắp sáng 3.359 m đường; lắp đặt 6 hệ thống lọc “Nước uống tại vòi”, thực hiện 203 bể lọc nước với tổng kinh phí 217 triệu đồng…


� Trong chiến dịch đã tổ chức 07 chương trình tư vấn giúp 1.011 thanh niên làm kinh tế, xây dựng thương hiệu; mở 46 lớp ngoại ngữ miễn phí cho 1.302 thanh thiếu nhi; 173 lớp phổ cập tin học cho 2.793 thanh thiếu nhi; 50 lớp hướng dẫn sử dụng internet cho 2.032 thanh niên; tặng địa phương 258 bộ máy vi tính; tổ chức 514 buổi tập huấn kỹ năng thực hành xã hội cho 14.135 thanh thiếu nhi; 


� Thực hiện 01 bộ brochure quảng bá, hướng dẫn du lịch cho đảo Lý Sơn; thực hiện 01 bộ tài liệu tuyên truyền về Cột cờ Lý Sơn; thực hiện 01 bài báo cáo về mô hình hoạt động của hai nghiệp đoàn nghề cá; thực hiện 01 bộ ấn phẩm song ngữ tuyên truyền về Hải đội Hoàng Sa kiêm quản Bắc Hải; thực hiện 01 bài báo cáo về thực trạng xử lý rác thải sinh hoạt và rác thải sơ chế biển hải sản của người dân tại đảo Lý Sơn; thực hiện 01 bài báo cáo về tình hình sức khoẻ của bà con huyện đảo Lý Sơn. 


� Công trình láng nền trường mầm non thôn Tây xã An Hải; Công trình láng nền, xây bếp, sơn lại trường mầm non thôn Đông, xã An Hải; Công trình sơn, vẽ trang trí 01 trường mầm non; Công trình xây dựng sân bóng chuyền Đại đội C7; Công trình xây dựng sân bóng chuyền thôn Đồng Hộ; Tặng 10 suất học bổng học sinh THPT; Tặng 20 suất học bổng học sinh Tiểu học, THCS; tặng 5 bộ máy vi tính cho học sinh THPT, 1 bộ máy vi tính cho Huyện đoàn; tặng 158 tủ y tế cho tàu ngư dân, 9 tủ thuốc cho trường học; tặng 2.000 quyển tập trắng; tặng 2 bộ thiết bị nghe nhìn (tivi LCD, đầu đĩa, loa) cho 2 nghiệp đoàn nghề cá.


� Các chiến sĩ tình nguyện đã xây tặng 02 căn nhà hữu nghị, sửa chữa 01 trường học, tặng 160 phần quà cho các gia đình nông dân khó khăn, tặng 7.000 tập học sinh, khám và phát thuốc chữa bệnh cho 3.500 lượt hộ dân; tập huấn, chuyển giao kỹ thuật sản xuất nông nghiệp, công nghệ thông tin, dạy tiếng Việt cho 480 lượt hộ dân, cán bộ Đoàn, thiếu nhi của nước bạn; tổ chức 03 buổi tập huấn buổi tập huấn, tuyên truyền về cách phòng, tránh các bệnh thường gặp mùa hè như: sốt rét, sốt xuất huyết, viêm não, dịch hạch, …; triển khai xây dựng nhiều công trình dân sinh, tặng 05 bộ máy vi tính, tặng 02 tủ sách tiếng Việt cho thiếu nhi Hội Việt Kiều 02 tỉnh Attapư và Chămpasak…; tổ chức 02 chương trình giao lưu văn nghệ và nhiều hoạt động thể dục thể thao. Tổng kinh phí thức hiện gần 500 triệu đồng.





