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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 154-KH/TĐTN-TNTH
	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 25 tháng 9 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 65 năm

Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2015)

và Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh

lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020
---------
Thiết thực chào mừng kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2015) và Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Tuyên truyền, giới thiệu đến đông đảo học sinh, sinh viên và xã hội về truyền thống sinh viên, học sinh Việt Nam qua các thời kỳ. 

- Tạo phong trào thi đua sôi nổi, rộng rãi và vận động đông đảo đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia. Nội dung hoạt động thiết thực gắn với nhiệm vụ học tập, rèn luyện của học sinh, sinh viên và nhiệm vụ của ngành giáo dục; đồng thời đảm bảo tính giáo dục, hiệu quả trong tổ chức thực hiện và xây dựng lực lượng.

2. Yêu cầu:

- Các hoạt động phải được tổ chức từ cơ sở, có sự phối hợp chặt chẽ giữa Đoàn Thanh niên - Hội Sinh viên, giữa Đoàn các Trường ĐH-CĐ-TCCN với Quận - Huyện Đoàn, phát huy tối đa các nguồn lực xã hội để triển khai nội dung. 

- Đảm bảo công tác thông tin, tuyên truyền thường xuyên trước, trong và sau đợt hoạt động. 

II. CHỦ ĐỀ - NỘI DUNG TRỌNG TÂM:

1. Chủ đề: “Sinh viên, học sinh tiếp bước truyền thống Thành phố Anh hùng”.

2. Nội dung trọng tâm:

· Các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu ý nghĩa ngày truyền thống sinh viên, học sinh 09/01, tập trung giới thiệu về các phong trào, các cuộc vận động do Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Sinh viên Thành phố phát động, tổ chức thực hiện 20 năm qua.

· Các hoạt động đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh qua đó nâng cao trách nhiệm của học sinh, sinh viên trong học tập, rèn luyện, trang bị kỹ năng để tự tin hội nhập và phát triển. 

· Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm với hình thức sáng tạo, linh hoạt để lắng nghe những đánh giá, ý kiến đóng góp, nguyện vọng của đông đảo học sinh, sinh viên thành phố về các nội dung công tác Đoàn Thanh niên - Hội Sinh viên và phong trào sinh viên thành phố giai đoạn 2010 - 2015 và giai đoạn 2015 - 2020.

· Các hoạt động chăm lo cho học sinh, sinh viên: giới thiệu chỗ trọ, việc làm thêm; tìm kiếm và trao học bổng, hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, học sinh, sinh viên học tập giỏi; tổ chức các sân chơi học thuật, các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập tốt; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, trang bị kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh, sinh viên.

· Phát huy học sinh, sinh viên qua các hoạt động tình nguyện. 

· Phát hiện, bình chọn, tuyên dương “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, “sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”, học sinh, sinh viên điển hình trên các mặt. Tổ chức gặp gỡ điển hình học sinh, sinh viên giai đoạn 2010 - 2015, gắn với triển khai chương trình “Thắp sáng ước mơ sinh viên Việt Nam”.

· Phát triển Đoàn viên, Hội viên mới, giới thiệu đội viên, hội viên đạt thành tích tốt trong học tập, rèn luyện cho Đoàn; phát triển mới tổ chức Hội Sinh viên tại các trường chưa có Hội. 

III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Cấp cơ sở Đoàn: Triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm, Ban Thường vụ Thành Đoàn gợi ý, định hướng một số giải pháp cần tập trung như sau:

1.1. Đoàn các trường ĐH-CĐ-TCCN:

1.1.1. Tổ chức các hoạt động chào mừng và tuyên truyền về Ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01:

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, đặc biệt là truyền thống cách mạng của các thế hệ học sinh, sinh viên, Hội Sinh viên Việt Nam, truyền thống cách mạng của dân tộc và của thành phố Hồ Chí Minh thông qua việc tổ chức các đêm văn nghệ truyền thống, phát thanh, tập san, bản tin Đoàn - Hội từ cấp trường đến cấp khoa, treo băng-rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại các cơ sở của trường, sử dụng “Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (9/1/1950 - 9/1/2015), chào mừng Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020” (trên website Thành Đoàn).
- Tổ chức cho đoàn viên, học sinh, sinh viên tìm hiểu về vai trò lãnh đạo Đảng trong hai cuộc kháng chiến và thời kỳ xây dựng, đổi mới và phát triển đất nước… dưới các hình thức sinh hoạt chủ điểm, hội thi, diễn đàn, nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ, giao lưu ba má phong trào học sinh, sinh viên, nhân chứng lịch sử.
- Chỉ đạo tổ chức sinh hoạt chi đoàn với chủ đề “Sinh viên, học sinh tiếp bước truyền thống Thành phố Anh hùng”.
- Tổ chức tuyên dương danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, triển khai phong trào sinh viên nghiên cứu khoa học, tổ chức các sân chơi học thuật gắn với việc ôn tập, củng cố kiến thức, chuẩn bị cho mùa thi nghiêm túc, chất lượng.

- Tổ chức họp mặt truyền thống gặp gỡ các cựu cán bộ Đoàn Thanh niên – Hội Sinh  viên, cựu học sinh, sinh viên của trường gắn với việc tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.
- Tham gia tốt các hoạt động cao điểm phụng dưỡng, chăm sóc các Mẹ Việt Nam Anh hùng, Ba Má phong trào học sinh, sinh viên.

- Tổ chức, tham gia tốt các hoạt động chào mừng do Ban Thư ký Hội Sinh viên Thành phố tổ chức.

1.1.2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Hội Sinh viên Việt Nam, chăm lo học sinh, sinh viên:
- Phát triển đoàn viên mới, chú ý phát triển đoàn viên từ Hội viên do Hội Sinh viên giới thiệu.
- Đẩy mạnh vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn đối với Hội Sinh viên tại các đơn vị có Hội: tập trung chỉ đạo công tác đại hội, hội nghị đại biểu Hội Sinh viên các trường và công tác hiệp thương cử đại biểu dự Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần V, nhiệm kỳ 2015 – 2020.
- Đối với các đơn vị chưa có Hội: đẩy nhanh tiến độ chuẩn bị các điều kiện cần thiết thành lập Ban vận động thành lập Hội Sinh viên, Ban Chấp hành lâm thời Hội Sinh viên. Hoàn tất các hồ sơ, thủ tục trước ngày 21/12/2014 và gửi về Ban – Trung tâm Thành Đoàn phụ trách và Hội Sinh viên Thành phố. Tổ chức ra mắt Ban Vận động, Ban Chấp hành lâm thời Hội Sinh viên vào dịp lễ kỷ niệm 09/01 tại trường.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho học sinh sinh viên vùng biên giới, hải đảo, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn trong dịp 09/01 tại trường.

- Tích cực hướng dẫn sinh viên khó khăn vay vốn tín dụng theo chỉ đạo của Chính phủ.
- Tổ chức các diễn đàn học sinh, sinh viên, các cuộc gặp gỡ học sinh, sinh viên với lãnh đạo nhà trường.

1.2. Quận, huyện Đoàn và Đoàn khu vực công nhân lao động có các trường ĐH-CĐ-TCCN trực thuộc:

- Có kế hoạch chỉ đạo Đoàn các trường trực thuộc thực hiện các hoạt động.

- Khuyến khích các cơ sở Đoàn tổ chức đêm hội văn hóa chào mừng kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên; tăng cường giao lưu giữa, học sinh, sinh viên chuyên nghiệp các trường Đại học, Cao đẳng, trung học chuyên nghiệp với học sinh các trường phổ thông trung học, thanh niên địa bàn dân cư, lực lượng vũ trang, giao lưu gặp gỡ với cựu cán bộ đoàn, cựu sinh viên học sinh trong phong trào đấu tranh của sinh viên, học sinh và các nhạc sĩ trẻ hiện nay, …

- Tham gia tốt chương trình phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hung, Ba Má phong trào học sinh, sinh viên trên địa bàn.

1.3. Đoàn các trường Trung học phổ thông và Trung tâm giáo dục thường xuyên:

- Tổ chức giới thiệu rộng rãi trong đoàn viên, học sinh về ý nghĩa Ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01, truyền thống của Trường, tiểu sử anh Trần Văn Ơn.

- Tích cực đẩy mạnh thực hiện phong trào học tập tốt, phong trào tháng học tốt, tuần học tốt, tiết học tốt, hoa điểm 10, thi trang trí lớp học, bản tin học tập.

-  Tích cực triển khai thực hiện phong trào “Học sinh 3 tích cực”, tạo môi trường giúp học sinh các trường THPT, Trung tâm GDTX phấn đấu đạt danh hiệu “Học sinh 3 tích cực” các cấp.

- Tổ chức tuyên dương điển hình học tốt với nhiều hình thức: bản tin, phát thanh gương người tốt việc tốt, trao học bổng cho học sinh học giỏi khó khăn.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội trại về nguồn, giao lưu kết nghĩa, thi cắm hoa, báo tường, thi viết chữ đẹp (khẩu hiệu hay).

- Tổ chức các diễn đàn “Sống đẹp”, thảo luận các vấn đề liên quan đến trách nhiệm với gia đình, với bản thân, với xã hội, đạo đức lối sống của giới trẻ hiện nay, phòng chống ma túy trong học đường, nghiêm chỉnh chấp hành luật lệ giao thông; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện: hiến máu nhân đạo, ngày thứ bảy tình nguyện …
- Phát triển lớp đoàn viên mới từ lực lượng học sinh tích cực tham gia phong trào, chú ý đối tượng học sinh lớp 10 thông qua chương trình Dự bị đoàn viên.
- Tổ chức các hoạt động hướng nghiệp cho học sinh, chú trọng học sinh lớp 11, 12.


- Tổ chức họp mặt truyền thống gặp gỡ các cựu cán bộ đoàn, cựu học sinh của trường gắn với việc tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.

2. Cấp thành: Tổ chức các hoạt động chào mừng với nội dung cụ thể:

2.1. Triển lãm ảnh “Tự hào sinh viên, học sinh Thành phố Bác”:

- Thời gian:
từ tháng 11/2014 đến tháng 01/2015

- Địa điểm:
Nhà Văn hóa Thanh niên

- Nội dung:
Giới thiệu hình ảnh về ngày truyền thống học sinh, sinh viên, các hoạt động phong trào tiêu biểu của học sinh, sinh viên Thành phố giai đoạn 2010 - 2015.

- Phân công thực hiện: Văn phòng Hội Sinh viên Thành phố phối hợp Ban Tuyên giáo, Văn phòng Thành Đoàn, Nhà Văn hóa Thanh niên Thành phố tham mưu thực hiện.
2.2. Hội thi tìm hiểu 65 năm phong trào học sinh, sinh viên Việt Nam và truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh:

- Thời gian:
từ tháng 10/2014 đến tháng 12/2014

- Nội dung:
tìm hiểu 65 năm phong trào học sinh, sinh viên Việt Nam và truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh.

- Phân công thực hiện: Văn phòng Hội Sinh viên Thành phố phối hợp Ban Tuyên giáo, Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn tham mưu thực hiện.
2.3. Liên hoan tiếng hát học sinh các trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Trung cấp nghề:
- Thời gian:
giữa tháng 11/2014 đến đầu tháng 12/2014

- Phân công thực hiện: Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn phối hợp cùng Nhà Văn hóa Sinh viên Thành phố tham mưu thực hiện.
2.4. Liên hoan các câu lạc bộ đội nhóm học thuật khối các trường THPT, Trung tâm GDTX:
- Thời gian:
đầu tháng 11/2014
- Phân công thực hiện: Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn, Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên Thành phố, Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ Thành phố phối hợp tham mưu thực hiện.
2.5. Liên hoan “Thanh niên thi đua dạy tốt, học tốt”:
- Thời gian:
giữa tháng 11/2014
- Nội dung:
giới thiệu giải pháp, phương pháp nâng cao chất lượng “Dạy và học”, tuyên dương các điển hình “Thanh niên thi đua Dạy tốt – Học tốt”.
- Phân công thực hiện: Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn tham mưu thực hiện.

2.6. Lễ hội “Khi tôi 18”:
- Thời gian:
giữa tháng 12/2014
- Phân công thực hiện: Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn phối hợp cùng Nhà Văn hóa Sinh viên Thành phố tham mưu thực hiện.
2.7. Tuần lễ “Sinh viên tiếp lửa truyền thống”:
- Thời gian:
Từ cuối tháng 12/2014 đến đầu tháng 01/2014

- Nội dung:
Các hoạt động cao điểm chào mừng kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam và truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh.

- Phân công thực hiện: Văn phòng Hội Sinh viên Thành phố phối hợp Ban Thanh niên Trường học và Trung tâm hỗ trợ học sinh, sinh viên Thành phố tham mưu thực hiện.

2.8. Chương trình “Kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống sinh viên, học sinh”:

- Thời gian:
09, 10, 11/01/2015

- Địa điểm:
Nhà Văn hóa Thanh niên

- Nội dung:
Kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống sinh viên, học sinh; tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” cấp thành năm học 2014 – 2015, tuyên dương “Học sinh 3 tích cực” năm học 2014 – 2015; chương trình nghệ thuật chào mừng thành công Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Phân công thực hiện: Văn phòng Hội Sinh viên Thành phố phối hợp Ban Tuyên giáo, Văn phòng Thành Đoàn, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên Thành phố tham mưu thực hiện.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Thành lập Ban tổ chức các hoạt động cấp thành:

- Đ/c Lâm Đình Thắng – Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn     
- Trưởng ban

- Đ/c Nguyễn Thanh Đoàn – UVBTV, Trưởng Ban TNTH TĐ 
- Phó Ban TT
- Đ/c Nguyễn Thị Hương – UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo TĐ
- Phó Ban
- Đ/c Hồ Thị Đan Thanh – UVTV, Chánh Văn phòng TĐ
- Thành viên

- Đ/c Phan Thị Thanh Phương – UVTV, Phó Ban MT-ANQP-ĐBDC TĐ
- Thành viên 
- Đ/c Đoàn Kim Thành – UVTV, Giám đốc TT PT KH&CN trẻ
- Thành viên

- Đ/c Phạm Kiều Hưng – UVBCH, Phó Ban TNTH TĐ
- Thành viên
- Đ/c Nguyễn Phương Thảo – UVBCH, Phó Ban Tổ chức TĐ
- Thành viên

- Đ/c Bùi Thanh Liêm – Giám đốc Nhà Văn hóa Thanh niên 
- Thành viên

- Đ/c Ngô Thanh Chung – Giám đốc Nhà Văn hóa Sinh viên 
- Thành viên

- Đ/c Quách Hải Đạt – Giám đốc Trung tâm hỗ trợ HSSV TP
- Thành viên
- Đ/c Phạm Văn Linh – Phó Ban TNTH TĐ
- Thành viên

- Đ/c Phạm Phúc Sơn – Phó Ban CNLĐ TĐ
- Thành viên

- Đ/c Nguyễn Thị Bích Liên – Cán bộ Ban TNTH TĐ
- Thành viên

* Nhiệm vụ của Ban tổ chức các hoạt động:

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn kế hoạch tổ chức các hoạt động; dự trù kinh phí tổng thể tổ chức các hoạt động; thông báo phân công cán bộ Thành Đoàn hỗ trợ các chương trình; thông báo huy động lực lượng; duyệt thiết kế sân khấu, các sản phẩm tuyên truyền, triển lãm.

           - Triển khai kế hoạch đến các cơ sở Đoàn; chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra và phụ trách toàn bộ các nội dung hoạt động cao điểm từ cấp thành đến cơ sở.  

           - Chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Thành Đoàn về kết quả các hoạt động và báo cáo kết quả thực hiện.


2. Các cơ sở Đoàn:


- Căn cứ vào kế hoạch của Thành Đoàn để xác định tuyến nội dung thực hiện tại đơn vị phù hợp với tình hình thực tế; đồng thời chỉ đạo và hướng dẫn các cấp bộ Đoàn trực thuộc triển khai, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam.

- Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động, chủ động vận động nguồn lực tổ chức các hoạt động tại đơn vị.


- Chuẩn bị lực lượng tham gia các nội dung hoạt động theo hướng dẫn cụ thể của cấp thành.

- Đối với Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng có tổ chức Hội sinh viên thực hiện theo Kế hoạch số: 07/KH-HSV của Ban Thư ký Hội sinh viên Thành phố ngày 20/8/2014.

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Giữa tháng 9/2014: Trình xin ý kiến Thường trực Thành Đoàn

- Ngày 25/9/2014: Ban hành kế hoạch.

- Từ 25/9/2014 – 10/11/2014: Công tác chuẩn bị.

- Từ 10/11/2014 - 11/01/2015: Triển khai thực hiện các hoạt động chào mừng. 

- Ngày 20/01/2015: Tổng kết các hoạt động. 
Đây là một hoạt động truyền thống có ý nghĩa lịch sử mang tính giáo dục cao, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn, các đồng chí, đơn vị có tên nghiêm túc thực hiện đạt kết quả tốt các nội dung của kế hoạch.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


BÍ THƯ

(Đã ký)

Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận: 


- TƯĐ: Đ/c Lê Quốc Phong, VP, VP phía Nam, Ban TNTH, Ban TNCNĐT, Ban TG;


- Thành ủy: TT, Ban DV, Ban TG;


- Sở GD&ĐT, Sở VHTT&DL; Đài THTP;


- Thành Đoàn: TT, các Ban – VP; BTC đợt hoạt động; Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, TT Hỗ trợ HSSV, TT PTKH&CN trẻ, NVHSV, NVHTN; 


- Quận - Huyện ủy;


- Cấp ủy khu vực trường học;


- 24 Quận - Huyện Đoàn, Đoàn khu vực CNLĐ có trường;


- Đoàn các trường ĐH-CĐ-TCCN; 


- BTC đợt hoạt động;


- Lưu: VT-LT.
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