	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 3198-CV/TĐTN-BTNTH

V/v mời học sinh tham dự “Ngày hội tư vấn

tuyển sinh - hướng nghiệp 2015”


	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
TP. Hồ Chí Minh, ngày 13 tháng 01 năm 2015


Kính gửi:
- Ban Giám hiệu các trường THPT, Trung tâm GDTX



- Ban Thường vụ Quận - Huyện đoàn


- Ban Thường vụ Đoàn các trường ĐH, CĐ có trường THPT

Nhằm hỗ trợ các bạn thí sinh trước kỳ tuyển sinh Đại học - Cao đẳng, hàng năm Báo Tuổi trẻ phối hợp với Bộ Giáo dục & Đào tạo tổ chức chương trình tư vấn tuyển sinh - hướng nghiệp để cung cấp thông tin về thi tuyển cũng như tư vấn hướng nghiệp cho các em học sinh. 

Phát huy thành công của các năm trước, chương trình tư vấn tuyển sinh - hướng nghiệp năm 2015 có nhiều cải tiến nội dung và hình thức. Trong đó điểm nhấn là Ngày hội tư vấn tuyển sinh - hướng nghiệp được tổ chức tại TP. Hồ Chí Minh. Tại ngày hội, Ban tổ chức sẽ thiết kế nhiều hoạt động phong phú, thiết thực giúp thí sinh hiểu thêm về các ngành đào tạo, cập nhật thông tin về tuyển sinh, chia sẻ kinh nghiệm về việc ôn thi, chọn trường, chọn ngành phù hợp. Ban tổ chức sẽ có các chương trình tư vấn trực tiếp cho thí sinh về kỳ thi THPT quốc gia và tuyển sinh Đại học - Cao đẳng năm 2015 với sự tham gia của đại diện Bộ Giáo dục & Đào tạo, các trường Đại học - Cao đẳng, các chuyên gia về tâm lý, sức khỏe. Bên cạnh đó, thí sinh sẽ có cơ hội tiếp cận thông tin của các trường Đại học - Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp tại 135 gian tư vấn của các trường.
- Thời gian: 
07g30 đến 17g00 ngày 18 tháng 01 năm 2015 (chủ nhật)
- Địa điểm:  
Trường Đại học Bách khoa - ĐHQG TP.HCM 
  

(268 Lý Thường Kiệt, Quận 10, TP. Hồ Chí Minh)

Ban Thường vụ Thành Đoàn kính mong nhận được sự quan tâm, thông tin và tạo điều kiện của Ban Giám hiệu các trường cho các em học sinh đến tham dự Ngày hội. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận - Huyện Đoàn khẩn trương thông báo và tổ chức cho các Đoàn trường THPT, Đoàn Trung tâm GDTX trực thuộc tham gia các nội dung Ngày hội.
Trân trọng.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Lâm Đình Thắng
KHẨN





Nơi nhận:


- Như trên;


- Lưu (VT-LT).











