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V/v tăng cường các giải pháp tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội
từ nay đến Tết Nguyên Đán Ất Mùi – 2015
	            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 
TP. Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 12 năm 2014



Kính gửi: - Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, 

    Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;


             - Lãnh đạo các đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
Năm 2014, tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thành phố có diễn biến phức tạp, số vụ phạm pháp hình sự tăng, trong đó số vụ trộm tài sản chiếm tỷ lệ cao. Theo báo cáo của Công an Thành phố, trong năm 2014, trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh xảy ra 6.381 vụ, tăng 163 vụ so với năm 2013. Công an thành phố đã điều tra khám phá 4.248 vụ phạm pháp hình sự (đạt 66,57%); triệt phá 879 băng nhóm, bắt 2.142 tên. Tỷ lệ khám phá án rất nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng đạt 95,3%. Một số loại án khác như chống người thi hành công vụ, bắt giữ người trái pháp luật, mua bán chiếm đoạt trẻ em, hiếp dâm, giao cấu trẻ em, cưỡng đoạt tài sản, cướp giật tài sản, cố ý gây thương tích có kết quả phá án cao. Về tội phạm ma túy, trong năm 2014 Công an thành phố đã điều tra, khám phá 1.662 vụ, bắt 3.350 đối tượng, thu giữ 27,05 kg heroin; 13,1 kg cocain; 39,38 kg ma túy tổng hợp; 42,66 kg tiền chất PSE; 9,92 kg cần sa, 23 súng quân dụng và nhiều công cụ, phương tiện phạm tội khác; đã khởi tố 1.253 vụ, 1.742 bị can; xử lý hành chính 409 vụ, 1.608 đối tượng… Theo nhận định từ Công an thành phố dự kiến từ nay đến Tết Nguyên đán Ất Mùi – Năm 2015, tình hình an ninh trật tự trên địa bàn thành phố sẽ tiếp tục diễn biến phức tạp. 
Nhằm phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên thành phố và tăng cường công tác phối hợp với các lực lượng chuyên môn, đảm bảo giữ vững ổn định an ninh chính trị trong mọi tình huống, không để bị động, bất ngờ, nhất là các vụ việc phức tạp nảy sinh có liên quan đến an ninh chính trị trên địa bàn; đồng thời đẩy mạnh phòng chống các loại tội phạm sẽ tăng mạnh vào thời điểm giáp Tết như: buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng; buôn bán, tàng trữ sử dụng pháo và các vi phạm về vận chuyển, nhập lậu gia súc, gia cầm chưa qua kiểm dịch; ngăn chặn và xóa bỏ các tụ điểm cờ bạc, nạn trộm cắp tại các khu vui chơi tập trung đông người... Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tập trung vào các giải pháp, cụ thể như sau:
1. Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chương trình, kế hoạch của Đoàn về công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội. Phát huy các công cụ truyền thông của Đoàn – Hội như: trang thông tin điện tử, mạng xã hội, bảng tin khu phố, bảng tin cơ quan, đơn vị … để tuyên truyền các thông tin về phòng chống, tội phạm và tệ nạn xã hội, góp phần nâng cao tinh thần cảnh giác của thanh thiếu niên và người dân thành phố; kịp thời cung cấp thông tin về tình hình an ninh trật tự tại địa phương, đơn vị cho cơ quan chức năng. Kịp thời đề xuất khen thưởng đột xuất đối với các cá nhân, tập thể có thành tích trong việc tham gia phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội.
2. Chủ động, tích cực tham gia công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội:
* Đối với Quận, Huyện Đoàn và Đoàn Phường, Xã, Thị Trấn:
- Phối hợp chặt chẽ với lực lượng Công an địa phương tổ chức các buổi báo cáo, thông tin chuyên đề về tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội, Đoàn viên, Hội viên của địa phương. Phối hợp triển khai tuyên truyền, thông tin về các thủ đoạn của tội phạm, phương thức trộm cắp thường xuyên xảy ra trên địa bàn đến từng khu dân cư, khu nhà trọ, khu lưu trú thanh niên, các cơ quan, doanh nghiệp, thường xuyên nhắc nhở người dân cảnh giác, chủ động trong bảo vệ tài sản.
- Tiếp tục duy trì và phát huy những mô hình, giải pháp hiệu quả trong việc tham gia giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội như: “Khu phố không có tụ điểm hút chích ma túy”, “Khu phố không có tội phạm ẩn náu”, “Khu nhà trọ văn hóa không có tội phạm ẩn náu”, “Đội hình thanh niên tình nguyện thắp sáng niềm tin”, “Bảng tin an ninh”, “Giờ thứ 22 vì an ninh khu phố”, “Đội thanh niên công ích”…; kịp thời biểu dương các gương điển hình tiêu biểu trong công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh trật tự.
- Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương trong công tác tuyên truyền các chính sách cai nghiện, vận động người dân không kỳ thị và tham gia hỗ trợ, giúp đỡ người nghiện ma túy cai nghiện và quản lý, hỗ trợ người sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng; triển khai thực hiện công văn số 4926/UBND-VX ngày 26/9/2014 về việc đẩy mạnh triển khai thực hiện công tác cai nghiện ma túy trên địa bàn Thành phố, Quyết định số 6045/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 về phê duyệt Đề án “Quản lý, cắt cơn, giải độc và tư vấn tâm lý cho người nghiện ma túy không có nơi cơ trú ổn định tại các cơ sở xã hội trong thời gian lập hồ sơ để Tòa án nhân dân ra quyết định áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”; phối hợp tổ cán sự xã hội và lực lượng Công an địa phương tập trung tuyên truyền, vận động người nghiện ma túy tự đi khai báo, đăng ký hình thức cai nghiện phù hợp; tăng cường các biện pháp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên lầm lỡ, thanh niên mới nghiện và thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng; vận động các nguồn lực tại địa phương, các doanh nghiệp cơ sở trên địa bàn tạo việc làm cho người sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng chống tái nghiện.
* Đối với các cơ sở Đoàn khu vực Công nhân lao động và trường học:
- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, các phương thức phạm tội đến đoàn viên thanh niên và người lao động tại đơn vị, chú ý phát huy các công trình, mô hình, giải pháp hiệu quả như; “Không để ma túy xâm nhập học đường”, “Ký túc xá thanh niên tự quản”, “Phòng trọ sinh viên tự quản”, “Khu lưu trú thanh niên tự quản, đảm bảo an ninh trật tự”…  
- Phối hợp với các quận, huyện Đoàn, các cơ quan chức năng tại địa phương nơi trú đóng trong công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội. Đối với các đơn vị có người lao động làm việc theo ca, kíp tăng cường phối hợp với cơ quan chức năng có biện pháp đảm bảo an ninh vào các giờ tan ca.

- Đối với đoàn viên, thanh niên có sử dụng các phương tiện vận chuyển công cộng cần tăng cường tập huấn các kỹ năng phòng vệ, bảo vệ bản thân, chủ động thông tin đến cơ quan chức năng để kịp thời phát hiện các đối tượng và xử lý nhanh, hạn chế phát sinh các tệ nạn xã hội.
* Đối với các đơn vị lực lượng vũ trang, đặc biệt là Đoàn Thanh niên Công an Thành phố:
- Phối hợp chặt chẽ với cơ sở Đoàn các khu vực phát huy công tác chuyên môn theo từng đặc thù đơn vị, tổ chức các đợt ra quân cao điểm trấn áp các loại tội phạm, tăng cường công tác tuần tra, canh gác trên các địa bàn, các tuyến đường trọng điểm dễ phát sinh tội phạm và tệ nạn xã hội, phối hợp với các đơn vị trú đóng trên địa bàn (trường học, bệnh viện, khu nhà trọ, ký túc xá, cơ quan, doanh nghiệp…) cung cấp các tài liệu, thông tin tuyên truyền về thủ đoạn các loại tội phạm và tệ nạn xã hội triển khai đến đoàn viên, thanh niên và người dân trong các buổi họp tổ dân phố, các cuộc họp của đơn vị…
- Triển khai các đường dây nóng cho đoàn viên, thanh niên và người dân để kịp thời tiếp nhận những thông tin về tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn. Kịp thời xử lý những sự việc xảy ra.
* Đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, đề cao cảnh giác về phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại cơ quan, đơn vị, chú ý những thủ đoạn phạm tội về trộm cắp tài sản, giả dạng nhân viên lừa đảo tài sản….
- Các đơn vị báo chí trực thuộc Thành Đoàn tăng cường thông tin, tuyên truyền, các tuyến bài về công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, kịp thời giới thiệu những mô hình hay, giải pháp hiệu quả trong công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội, gương sáng thanh niên, dũng cảm bắt cướp…, liên kết với hệ thống trang tin điện tử của tổ chức Đoàn – Hội – Đội các cấp, các trang tin cá nhân của đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội  trong công tác tuyên truyền phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, xây dựng tinh thần cảnh giác với các loại tội phạm.
3. Trong quá trình tổ chức thực hiện, Ban thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, các đơn vị Sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn chủ động phối hợp để phát huy thế mạnh của từng đơn vị, kịp thời báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn các nội dung có liên quan.
Các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện công tác tham gia phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội cùng báo cáo chăm lo Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị tập trung triển khai thực hiện.
TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
Nơi nhận: 
PHÓ BÍ THƯ   
- Như trên; 

- BTV Thành Đoàn;

- Các Ban – VPTĐ;
(Đã ký)
- Lưu.

  Phạm Hồng Sơn
