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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 187-KH/TĐTN-BTG
	TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 01 năm 2015


KẾ HOẠCH
Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động 

“Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” 
năm 2015
---------
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Tiếp tục tập trung xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố trong giai đoạn mới; góp phần đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong tuổi trẻ thành phố. 

- Tạo môi trường để thanh niên thành phố tích cực học tập, lao động, rèn luyện bản thân để trau dồi lý tưởng, hoàn thiện phẩm chất đạo đức, trình độ chuyên môn, kỹ năng phù hợp; thông qua cuộc vận động lan tỏa các giá trị tốt đẹp của thanh niên, đồng thời đấu tranh phòng chống cái xấu, tiêu cực, góp phần xây dựng thành phố và đất nước giàu đẹp, văn minh.
2. Yêu cầu:

- Cuộc vận động phải được các cấp bộ Đoàn sáng tạo trong việc đề ra các tiêu chí phù hợp với đặc thù của từng đơn vị, đối tượng. 

- Tổ chức tốt các phong trào và giải pháp tạo động lực, môi trường thiết thực để thanh niên phấn đấu rèn luyện, thực hiện.
- Thực hiện tốt việc tuyên dương các tập thể, gương điển hình thực hiện tốt cuộc vận động.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP:

1. Nội dung:
Tùy vào tình hình, đặc điểm cụ thể của các đối tượng, khu vực, các cơ sở Đoàn chủ động, sáng tạo trong việc xác định các tiêu chí để thực hiện cuộc vận động tại đơn vị mình bằng những tên gọi dễ nhớ, dễ để lại ấn tượng cho đoàn viên, thanh niên.
Các nội dung rèn luyện xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố năm 2015 là sự kết hợp giữa chuyên đề năm 2015 của việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh” với các tiêu chí của cuộc vận động xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên TP. Hồ Chí Minh trong giai đoạn 2013 - 2017 là: “Yêu nước – Khát vọng, Đạo đức – Trách nhiệm, Tri thức – Sáng tạo, Năng động – Văn minh”. 
2. Giải pháp thực hiện:

3.1. Cấp thành: 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về cuộc vận động “xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố” trong đoàn viên, thanh niên thành phố thông qua các nội dung sau: (phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu)
+ Thực hiện bộ sản phẩm cổ động trực quan về cuộc vận động và phát hành đến các cơ sở Đoàn trực thuộc (poster tuyên truyền, tranh cổ động).
+ Thực hiện các phóng sự ngắn và phóng sự chuyên đề về cuộc vận động và phát sóng trong chương trình Truyền hình thanh niên và phát trên hệ thống xe buýt của thành phố.
+ Đặt hàng các chuyên gia viết bài liên quan đến nội dung cuộc vận động và đăng tải trên Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, báo Tuổi trẻ, báo Mực tím, Khăn quàng đỏ (ít nhất mỗi tháng có 1 bài viết trên mỗi báo).
+ Phát huy chất lượng sinh hoạt Câu lạc bộ “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh” thông qua các hoạt động giới thiệu và giao lưu giữa các gương Công dân trẻ tiêu biểu với đoàn viên, thanh niên thành phố.

- Tổ chức Hội nghị triển khai, học tập chuyên đề năm 2015 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh” (phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu, dự kiến trong tháng 02/2015).

- Tổ chức tổng kết và công bố kết quả cuộc vận động bình chọn sách, chủ đề: “Những quyển sách sống cùng tuổi trẻ” (phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu, dự kiến trong tháng 4/2015).
- Kiểm tra chuyên đề về việc thực hiện cuộc vận động tại các cơ sở Đoàn (phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn tham mưu, dự kiến trong tháng 4-5/2015).
- Thí điểm việc đánh giá, lấy ý kiến phản hồi của đoàn viên, thanh niên trong tham gia một số hoạt động giáo dục của tổ chức Đoàn cấp thành (phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phối hợp với Ban MT – ANQP – ĐBDC Thành Đoàn, Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn và Ban Công nhân lao động Thành Đoàn tham mưu, từ tháng 02 đến tháng 9/2015).

- Tổ chức Hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” giai đoạn 2013 – 2015 (phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu, dự kiến trong tháng 9/2015).
3.2. Các cơ sở Đoàn:

- Ban hành kế hoạch thực hiện cuộc vận động tại đơn vị trong năm 2015 (trước 01/3/2015).
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về việc thực hiện cuộc vận động tại đơn vị.

- Đối với các đơn vị đã xác định các tiêu chí để rèn luyện trong đoàn viên, thanh niên: tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận đông đoàn viên, thanh niên thực hiện các tiêu chí. Đối với các đơn vị chưa xác định các tiêu chí: căn cứ vào nội dung rèn luyện của cuộc vận động “xây dựng các giá trị mẫu hình của thanh niên thành phố” và tình hình cụ thể của các đơn vị, các đơn vị nghiên cứu để xác định các nội dung phù hợp để cụ thể hóa việc thực hiện cuộc vận động tại cơ sở mình và tuyên truyền thực hiện.

- Kiểm tra chuyên đề về việc thực hiện cuộc vận động tại các cơ sở Đoàn trực thuộc.

- Tiến hành khảo sát lấy ý kiến phản hồi của đoàn viên, thanh niên trong tham gia một số hoạt động giáo dục của tổ chức Đoàn do đơn vị tổ chức.
- Tổ chức sơ kết 2 năm thực hiện cuộc vận động tại đơn vị.

3.3. Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:

- Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà thiếu nhi thành phố tiếp tục chủ động tổ chức các hoạt động phong trào để tạo môi trường tốt nhất cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, thiếu nhi tìm hiểu về cuộc vận động và rèn luyện theo 04 nhóm giá trị hình thành mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017.

- Các cơ quan báo chí, truyền thông của Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền thường xuyên, liên tục về cuộc vận động, nhất là các cơ sở Đoàn có những mô hình, giải pháp hay thực hiện cuộc vận động trên hệ thống báo mạng, báo giấy, các số phát sóng truyền hình. Trang thông tin điện tử Thành Đoàn, báo Tuổi trẻ, báo Mực tím, Khăn quàng đỏ đặt hàng các chuyên gia viết bài liên quan đến nội dung cuộc vận động (ít nhất mỗi tháng có 1 bài viết trên mỗi báo). Riêng báo Tuổi trẻ và báo Mực tím tổ chức ít nhất 2 diễn đàn về các nội dung của cuộc vận động.

- Trường Đoàn Lý Tự Trọng thực hiện các giải pháp nhằm đánh giá công tác triển khai và thực hiện cuộc vận động một cách bài bản và hiệu quả. Tiếp tục phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành Đoàn và Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ để nghiên cứu thành công đề tài khoa học “Tổng quan về tình hình thanh niên thành phố, tình hình tư tưởng, dự báo sự biến đổi về cơ cấu nguồn nhân lực trẻ thành phố, các tác nhân ảnh hưởng đến sự hình thành nhân cách thanh niên; xây dựng chuẩn mực đạo đức và hình mẫu người thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh”.
III. TỔ CÔNG TÁC CẤP THÀNH
* Trưởng ban:

- Đ/c Lâm Đình Thắng – Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn
* Phó ban:

- Đ/c Nguyễn Thị Hương – UVBTV, Trưởng ban Tuyên giáo Thành Đoàn
- Đ/c Vương Thanh Liễu – UVBTV, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn
* Các thành viên:

- Đ/c Hồ Thị Đan Thanh – UVBTV, Chánh Văn phòng Thành Đoàn

- Đ/c Nguyễn Phương Thảo – UVBCH, Phó Ban Tổ chức Thành Đoàn
- Đ/c Trương Minh Tước Nguyên – UVBCH, Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn 

- Đ/c Phạm Phúc Sơn – Phó Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn

- Đ/c Phạm Văn Linh – Phó Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn

- Đ/c Hồ Tấn Đạt – Phó Ban MT - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn
* Nhiệm vụ:

- Theo dõi, tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Thành Đoàn những giải pháp chỉ đạo và hoạt động cụ thể để tuyên truyền, triển khai và tổ chức thực hiện cuộc vận động xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố năm 2015.
- Hỗ trợ cơ sở triển khai thực hiện cuộc vận động; chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra chuyên đề quá trình triển khai, thực hiện cuộc vận động tại các cơ sở Đoàn.
- Tổng hợp, cập nhật kết quả thực hiện cuộc vận động; tiến hành sơ kết 2 năm thực hiện cuộc vận động và tiếp thu, điều chỉnh các nội dung thực hiện cuộc vận động trong năm tiếp theo.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

- Tháng 01/2015: Xây dựng, triển khai kế hoạch.
- Từ tháng 02/2015 đến tháng 8/2015: Tổ chức thực hiện.
- Tháng 9/2015: Tổ chức Hội nghị sơ kết 02 năm triển khai thực hiện, rút kinh nghiệm, điều chỉnh cho các năm tiếp theo.
Trên đây là Kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Căn cứ Kế hoạch này, các đon vị sự nghiệp, cơ sở Đoàn triển khai, định hướng và xây dựng Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động tại đơn vị.
	Nơi nhận:

- Trung ương Đoàn: BBT, BTG, VP, Ban TNCN đô thị, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;

- Thành ủy: Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;

- Ban Thường vụ Thành Đoàn;

- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;

- Đơn vị sự nghiệp trực thuộc;

- Cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu (VT-LT).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ 
(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Cường

	
	


