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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 487-BC/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 12 năm 2015



BÁO CÁO
Công tác phổ biến giáo dục pháp luật
trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố năm 2015
-------

Căn cứ vào Công văn số 53/HĐPH ngày 23/10/2015 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố năm 2015, cụ thể như sau: 

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
- Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2015 xác định trọng tâm gắn việc giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố với việc đề ra nhiều biện pháp tăng cường công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, cổ vũ thực hiện văn hóa giao thông xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp và pháp luật.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
- Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành các văn bản gắn với công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật, cụ thể:
+ Kế hoạch số 197-KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC ngày 11/3/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố tham gia đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trong năm 2015.
+ Kế hoạch số 208/KH-ĐTN ngày 03/4/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật năm 2015 trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.
+ Kế hoạch liên tịch số 100/CTPH-CA-ĐTN ngày 08/6/2015 giữa Thành Đoàn và Công an Thành phố về hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2015.
+ Kế hoạch số 232-KH/TĐTN-BTG ngày 17/6/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về phổ biến, giáo dục pháp luật về đất đai trong đoàn viên, thanh niên Thành phố Hồ chí Minh.
+ Kế hoạch số 24/KHPH-HĐPH-TĐ ngày 03/7/2015 giữa Thành Đoàn và Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật thành phố về thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu niên năm 2015.
+ Kế hoạch số 249-KH/TĐTN-BTG ngày 14/8/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên về dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi).
+ Thông báo số 1534-TB/TĐTN-BTG ngày 03/3/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tham gia Cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
+ Thông báo số 1545-TB/TĐTN-BTG ngày 06/3/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên về dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi).
+ Thông báo số 2022-TB/TĐTN-BTG ngày 27/10/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2015. 
+ Công văn số 4205-CV/TĐTN-BTG ngày 17/8/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc đề nghị Ban Biên tập Báo Tuổi Trẻ tăng cường phổ biến hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam trên mặt báo.
	+ Công văn số 4222-CV/TĐTN-BTG ngày 20/8/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 11 của Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh về tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức pháp luật của người dân trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
+ Công văn số 4425-CV/TĐTN-BTG ngày 19/10/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về triển khai Nghị quyết của Chính phủ về miễn xử phạt vi phạm hành chính đối với người lao động bất hợp pháp tại Hàn Quốc tự nguyện về nước”. 
+ Báo cáo số 352-BC/TĐTN-BTG ngày 30/3/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổng hợp ý kiến góp ý Bộ luật Dân sự (sửa đổi).
+ Báo cáo số 389-BC/TĐTN-BTG ngày 25/6/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố 6 tháng đầu năm 2015.
+ Báo cáo số 370-BC/TĐTN-BTG ngày 27/5/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 06/2010/QĐ-TTg ngày 25/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng quản lý, khai thác tủ sách pháp luật giai đoạn từ tháng 4/2010 đến hết tháng 4/2015.
+ Báo cáo số 390-BC/TĐTN-BTG ngày 29/6/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết 48-NQ/TW của Bộ Chính trị về Chiến lược xây dựng và hoàn thiện hệ thống pháp luật Việt Nam đến năm 2010, định hướng đến năm 2020.
+ Báo cáo số 392-BC/TĐTN-BTG ngày 30/6/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về kết quả 03 năm thực hiện chương trình hành động của Thủ tướng Chính phủ và các đề án của chương trình hành động theo Quyết định 409/QĐ-TTg.
+ Báo cáo số 407-BC/TĐTN-BTG ngày 05/8/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tình hình thực hiện Luật Thanh niên trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố giai đoạn 2007 - 2014.
+ Báo cáo số 432-BC/TĐTN-BTG ngày 11/9/2015của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổng hợp ý kiến góp ý Bộ luật Hình sự (sửa đổi).
+ Báo cáo số 469-BC/TĐTN-BTG ngày 27/10/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tình hình triển khai Luật Đất đai năm 2013.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn cử cán bộ Thành Đoàn tham gia đầy đủ các buổi tập huấn pháp luật định kỳ do Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật thành phố, Sở Tư pháp Thành phố triển khai.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Cấp thành:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cập nhật và đăng tải các thông tin pháp luật, các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân của Thành phố, của Sở Tư pháp Thành phố về pháp luật trên trang thông tin điện tử của Thành Đoàn. Song song đó, đã chỉ đạo các cơ quan báo chí trực thuộc Thành Đoàn như: Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ - Mực Tím thường xuyên thông tin tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trên mặt báo như tuyên truyền về Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013, nội dung góp ý về Bộ Luật Dân sự (sửa đổi), Bộ Luật Hình sự (sửa đổi), Luật Đất đai (sửa đổi), Luật Biển đảo Việt Nam, Luật Bảo hiểm Xã hội...
- Năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi với nhiều nội dung đa dạng, cụ thể như sau:
+ Thực hiện chủ đề năm An toàn giao thông 2015, ngày 20/01/2015 gần 1.400 đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia các hoạt động hưởng ứng tại Lễ ra quân thực hiện nhiệm vụ Năm An toàn giao thông 2015 và đợt cao điểm Tết Nguyên đán Ất Mùi do Ban An toàn Giao thông thành phố tổ chức. Cụ thể: tham gia trực chốt giao thông vào giờ cao điểm, phát tờ rơi, tuyên truyền khẩu hiệu về an toàn giao thông đường bộ, đường sắt và đường thủy nội địa trên địa bàn thành phố. 
+ Ngày 22/9/2015, Thành Đoàn và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với Ban An toàn giao thông Thành phố tổ chức ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” và Lễ hưởng ứng Chiến dịch truyền thông toàn dân đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn năm 2015. Chương trình nhằm tuyên truyền tới đoàn viên, thanh niên, người dân thực hiện pháp luật giao thông cũng như chủ động bảo vệ an toàn của bản thân bằng việc đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn, đúng quy cách. Ngày hội đã diễn ra sôi nổi với các hoạt động như: diễu hành xe máy tuyên truyền chủ đề “Hãy đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn” trên các tuyến đường trung tâm thành phố, tập huấn “Kỹ năng lái xe an toàn, thi tìm hiểu “Kiến thức Luật giao thông đường bộ”, tiếp nhận hồ sơ đăng ký thi giấy phép lái xe gắn máy A1, đổi mũ bảo hiểm đạt chuẩn có trợ giá…thu hút hơn 1.000 lượt đoàn viên, thanh niên, hội viên tham gia.
+ Ngày 12/11/2015, Thành Đoàn và Ban An toàn giao thông Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp tổ chức lớp tập huấn Đội hình thanh niên tình nguyện “Phản ứng nhanh” tham gia đảm bảo trật tự, an toàn giao thông và sơ ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông trên địa bàn thành phố giai đoạn 2015 - 2016 cho 599 thành viên Đội hình thanh niên tình nguyện “Phản ứng nhanh” thuộc 24 quận, huyện Đoàn. Đồng thời năm nay, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng tiếp tục phối hợp với Ban An toàn giao thông Thành phố tổ chức liên hoan tuyên dương “Tài xế trẻ, giỏi, an toàn, thân thiện” lần 2, năm 2015 và đã tuyên dương 19 tài xế tiêu biểu. 
- Nhằm đánh giá hiệu quả triển khai thực hiện Luật Thanh niên trong thời gian qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thực hiện Báo cáo tình hình thực hiện Luật Thanh niên trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố giai đoạn 2007 -2014. Đồng thời tham gia cuộc họp góp ý, khảo sát của Ủy ban Văn hóa, Giáo dục thanh niên, thiếu niên và nhi đồng của Quốc hội về việc giám sát thực hiện Luật Thanh niên cũng như buổi làm việc của Bộ Nội vụ về thực hiện Luật Thanh niên tại Thành phố Hồ Chí Minh.
- Trong năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên về dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) và Bộ luật Hình sự (sửa đổi), cụ thể: Thành Đoàn tổ chức 03 Hội nghị cấp thành lấy ý kiến về dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) và 03 Hội nghị cấp thành lấy ý kiến về dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi) đến các đối tượng cán bộ Đoàn - Hội - Đội chủ chốt. Đã có 119/119 cơ sở Đoàn trực thuộc và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn tổ chức một cách nghiêm túc, hiệu quả với 3685 lượt ý kiến đóng góp cho dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) và 4858 lượt ý kiến đóng góp dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi).
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013 đến các đối tượng đoàn viên, thanh niên thông qua cuộc thi “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” với 6.383 bài dự thi của 43 cơ sở Đoàn. Trong đó, có 16 bài thi xuất sắc đã được chọn để tham gia cuộc thi cấp thành phố. 
- Công tác giáo dục, cảm hóa thanh thiếu niên chưa ngoan, thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng trong những năm qua được Ban Thường vụ Thành Đoàn, Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh quan tâm chỉ đạo và triển khai thực hiện với nhiều tuyến giải pháp. Trong chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2015, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã xác lập chỉ tiêu “100% Đoàn phường, xã, thị trấn có giải pháp cụ thể cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật, thiếu nhi chưa ngoan trở nên tiến bộ”. Đến nay, các cơ sở Đoàn đã tiếp cận, cảm hóa 1.975 thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật, thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, 1.153 thanh niên đã được công nhận tiến bộ.
- Ở tuyến các đơn vị sự nghiệp, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng chỉ đạo các đơn vị tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật dành cho các đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi với nội dung đa dạng và phong phú, cụ thể như:
+ Nhà Văn hóa Thanh niên tiếp tục duy trì hoạt động của Tổ tư vấn pháp luật miễn phí vào các ngày thứ bảy và chủ nhật hàng tuần tại Nhà Văn hóa Thanh niên. Nội dung tập trung vào những vấn đề thắc mắc của thanh niên và người dân thành phố về các thủ tục, pháp lý, quy định của Nhà nước…Nhằm tăng cường công tác giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên thành phố, Nhà Văn hóa Thanh niên tiếp tục phối hợp cùng Hội Luật gia Thành phố và Đài truyền hình Thành phố tổ chức chuỗi chương trình “Sống và trò chuyện” được phát sóng vào lúc 20g00 tối chủ nhật, 12g00 trưa thứ hai và 09g00 giờ sáng thứ bảy hàng tuần trên kênh HTV1 của Đài truyền hình Thành phố (ghi hình tại Nhà Văn hóa Thanh niên mỗi tháng 1 kỳ). Trong năm 2015, chương trình đã thực hiện được 7 kỳ với các nội dung giúp các bạn trẻ và người dân nhận diện các vấn đề pháp luật hiện hữu trong cuộc sống, xoay quanh các Luật Công nghệ thông tin, Luật Hình sự, Luật Dân sự, Luật Thanh niên, Luật Lao động, Luật Bảo vệ môi trường, Luật Sở hữu trí tuệ… Hưởng  ứng  tuần lễ Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2015 tại Thành phố Hồ Chí Minh, Nhà Văn hóa Thanh niên phối hợp với Hội Luật gia Thành phố, Ban Khoa Giáo - Đài Truyền hình Thành phố và Báo Pháp Luật Thành phố tổ chức hội thi “Thanh niên với pháp luật năm 2015”. Hội thi đã tuyên truyền, phổ biến các vấn đề liên quan đến các qui định của Hiến pháp, Luật Hôn nhân và gia đình, Bộ luật Lao động và Luật Phòng, chống ma túy.
+ Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố đã phối hợp với các cơ quan chức năng, các cơ sở Đoàn trên địa bàn thành phố tổ chức các chương trình tư vấn, tuyên truyền pháp luật cho thanh niên công nhân dưới nhiều hình thức đa dạng như: các phiên tòa giả định, các buổi tư vấn pháp lý, câu chuyện pháp luật, kịch diễn đàn… tại các khu lưu trú văn hóa, các khu chế xuất, khu công nghiệp thành phố cho trên 15.000 lượt thanh niên công nhân tham gia. Tổ chức 22 chương trình phiên tòa giả định về các án liên quan đến An toàn giao thông, mua bán ma túy trái phép, án cướp tài sản gây hậu quả nghiêm trọng và án bạo hành trẻ em …cho 11.000 lượt thanh niên công nhân tham gia, phát 3.000 tờ rơi tuyên tuyền về Luật Lao động, Luật Giao thông đường bộ, cung cấp tài liệu Hỏi đáp về Bộ Luật Hình sự - Dân sự…cho thanh niên công nhân. Trong năm 2015, trung tâm vẫn tiếp tục duy trì tư vấn pháp luật bằng hình thức trực tuyến thông qua trang thông tin điện tử, góp phần hỗ trợ cho thanh niên công nhân kiến thức pháp luật về sức khỏe sinh sản, tâm lý, tình yêu hôn nhân và gia đình.	
+ Trong năm 2015, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh - Sinh viên thành phố đã phối hợp với 70 trường Trung học phổ thông, Cao đẳng và Đại học trên địa bàn thành phố tổ chức 70 chương trình “Hành trình văn hóa giao thông” và “Hành trình giao thông an toàn” cho các bạn học sinh, sinh viên thông qua việc mời các báo cáo viên của Ban An toàn giao thông Thành phố, Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt - Công an Thành phố báo cáo về tình hình giao thông, tham gia giao thông an toàn, xây dựng hành vi ứng xử văn hóa khi tham gia giao thông...gắn với tiểu phẩm tuyên truyền. Các hoạt động trên thu hút 150.000 lượt học sinh, sinh viên tham gia. Bên cạnh đó, trung tâm còn phối hợp với công ty Trách nhiệm hữu hạn Honda Việt Nam tổ chức tập huấn về an toàn giao thông và lái xe an toàn tại 20 trường Đại học, Cao đẳng và Trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn thành phố, thu hút 14.000 lượt sinh viên tham gia, tặng và đổi 5.000 mũ bảo hiểm đúng chuẩn cho sinh viên. Trong “Ngày hội văn hóa giao thông” năm 2015, trung tâm tổ chức sân chơi “Tập huấn lái xe an toàn” với nhiều nội dung phong phú như: tập huấn lý thuyết về luật giao thông đường bộ, kỹ thuật lái xe an toàn, thực hành lái xe an toàn, thi Rung Chuông vàng về kiến thức luật giao thông đường bộ, tiểu phẩm tuyên truyền giao thông, tuyên truyền đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn với sự tham gia của 2.000 học sinh, sinh viên. Trung tâm tiếp tục phối hợp với Tổng Công ty Thái Sơn – Trung tâm dạy nghề Thái Sơn (Bộ quốc phòng) tổ chức dạy, sát hạch và cấp giấy phép lái xe hạng A1 cho hơn 700 sinh viên. 

 	2. Cơ sở Đoàn:
- Các cơ sở Đoàn thường xuyên tổ chức tuyên truyền pháp luật rộng rãi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi đơn vị bằng nhiều hình thức như lồng ghép trong sinh hoạt chi đoàn, tổ chức tọa đàm, hội thi, diễn đàn, phát tờ rơi tuyên truyền, nói chuyện chuyên đề pháp luật, phiên tòa giả định…Các đơn vị đã tập trung tuyên truyền về Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013; tuyên truyền Luật đất đai; tuyên truyền Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thanh niên; Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật Luật Nghĩa vụ quân sự; Luật Biển đảo việt Nam; Luật Biên giới quốc gia và ý nghĩa quan trọng của kết quả phân giới, cắm mốc tuyến biên giới giữa Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia; Luật Bảo hiểm xã hội; Luật Giao thông đường bộ; Luật Phòng cháy, chữa cháy; Luật Hôn nhân và gia đình; Luật Bình đẳng giới, tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS…. Tiêu biểu là Đoàn trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh với cuộc thi kết hợp giữa phổ biến lý thuyết và hướng dẫn thực hành “Tuổi trẻ Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh hiểu biết và tôn trọng pháp luật”; Đoàn trường Đại học Tài chính - Marketing tổ chức cuộc thi trực tuyến “Pháp luật và cuộc sống”; Đoàn trường Đại học Công nghệ thông tin với hội thi “Viết về biển đảo quê hương”, chiếu phim tuyên truyền và trắc nghiệm kiến thức pháp luật về biển; Đoàn Khối Dân - Chính - Đảng thành phố tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” với nội dung tuyên truyền cải cách thủ tục hành chính…
- Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đã có 119/119 cơ sở Đoàn có hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật và lồng ghép các hoạt động Ngày pháp luật trong các nội dung tuyên truyền, giáo dục pháp luật của đơn vị. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các đơn vị sau đăng cai tổ chức Ngày pháp luật cấp thành, cụ thể: Quận Đoàn Gò Vấp, Đoàn trường Đại học Kinh tế - Luật và Đoàn Liên hiệp hợp tác xã Thương mại Thành phố.
- Với vai trò là thành viên Hội đồng nghĩa vụ quân sự thành phố, trong năm 2015, Thành Đoàn đã chỉ đạo các Quận - Huyện Đoàn phối hợp tốt với Ban Chỉ huy Quân sự quận, huyện tổ chức tuyên truyền Luật Nghĩa vụ quân sự cho thanh niên địa phương, vận động thanh niên đến tuổi tình nguyện đăng ký thực hiện nghĩa vụ quân sự, đảm bảo chỉ tiêu giao quân hàng năm; theo đó, 24/24 Quận - Huyện Đoàn đã chỉ đạo các xã, phường, thị trấn (đạt 100%) tổ chức các hoạt động tuyên truyền Luật Nghĩa vụ Quân sự dưới các hình thức: Tổ chức hội nghị tuyên truyền tập trung, tuyên truyền Luật và vận động thanh niên đăng ký thực hiện nghĩa vụ quân sự, tổ chức các hội thi tìm hiểu, các chương trình tư vấn pháp luật…
- Nhằm tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Kế hoạch Đoàn tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thành phố, các cơ sở Đoàn đã triển khai nhiều hoạt động thiết thực với nội dung đa dạng và phong phú. Các hoạt động được tập trung tuyên truyền, đẩy mạnh trong Tháng Thanh niên (tháng 3/2015) và Tháng an toàn giao thông (tháng 9/2015) với các nội dung như: tuyên truyền, vận động thanh niên thành phố tìm hiểu, thực hiện an toàn giao thông; vận động đoàn viên, hội viên, đội viên ký cam kết không vi phạm luật giao thông đường bộ sử dụng các phương tiện giao thông công cộng làm phương tiện đi lại thường xuyên, duy trì thực hiện các mô hình “Bến khách ngang sông, bến đò ngang an toàn - tiện nghi” và tặng 50 áo phao cứu sinh; “Tuyến xe buýt an toàn - văn minh - kiểu mẫu”; “Trạm dừng, nhà chờ xe buýt văn minh - sạch đẹp”; đổi mũ bảo hiểm đạt chuẩn miễn phí cho người dân hành nghề xe ôm tại các bến xe Miền Đông (200 mũ), bến xe Miền Tây (200 mũ) và bến xe Chợ Lớn (100 mũ); 
tổ chức phiên tòa giả định tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông…Ngoài ra, các cơ sở Đoàn còn tổ chức tập huấn và phát huy các đội hình đội hình phản ứng nhanh, đội hình thanh niên xung kích tham gia điều phối, giữ gìn trật tự an toàn giao thông vào các giờ các điểm, đến nay đã có 486 đội hình thanh niên tình nguyện. Nhiều giải pháp tiêu biểu tại các cơ sở đoàn như: Huyện Đoàn Hóc Môn với đội hình “Thanh niên tình nguyện vì an toàn giao thông” tổ chức ra quân điều tiết giao thông tại các giao lộ; Huyện Đoàn Bình Chánh với mô hình “Cổng trường an toàn – sạch đẹp” thành lập các đội hình đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các cổng trường, điều tiết giao thông vào giờ tan trường…
- Các cơ sở Đoàn đã đầu tư nhiều giải pháp trong việc giáo dục pháp luật trong các đối tượng thanh thiếu nhi chưa ngoan, thanh niên có nguy cơ phạm pháp cao, thanh niên sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng, thanh niên hoàn lương nhằm ngăn ngừa hành vi vi phạm pháp luật. Thông qua việc phối hợp với Công an quận, huyện tăng cường nắm bắt tình hình dư luận, có hình thức chăm lo, hỗ trợ, động viên kịp thời trong dịp Tết nguyên đán; tổ chức sân chơi văn hóa văn nghệ, giải trí lành mạnh và mời gọi tham gia sinh hoạt Đoàn, sinh hoạt trong các câu lạc bộ “Sức sống mới”, “Bạn giúp bạn”, “Mầm xanh”, “Vững tin”…từ đó nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật và không tái phạm trong các đối tượng này. 

3. Kinh phí thực hiện:
- Kinh phí thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2014 là 29.000.000 đồng (từ nguồn kinh phí của Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật).
- Kinh phí thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2015: 29.000.000 đồng (từ nguồn kinh phí của Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật).
- Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn và các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn cũng tăng cường công tác vận động, xã hội hóa từ các đơn vị khác để tổ chức các hoạt động giáo dục pháp luật.

4. Phương hướng thực hiện trong năm 2016:
- Phối hợp với các sở, ngành, đoàn thể trong việc đa dạng nội dung và phương thức tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên thành phố.
- Tiếp tục nghiên cứu, triển khai các phương thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật có tác động tích cực, hiệu quả đến đoàn viên, thanh niên.
- Tiếp tục đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật về giao thông và hoạt động hưởng ứng Tháng An toàn giao thông quốc gia tháng 9/2016.
- Triển khai có hiệu quả các hoạt động tuổi trẻ hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.

5. Nhận xét – Đánh giá:
5.1. Ưu điểm:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chủ động, tích cực phối hợp với các đơn vị có liên quan, phát huy tốt các đơn vị sự nghiệp của Đoàn trong việc triển khai các hoạt động giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên thành phố với nhiều hình thức đa dạng, sáng tạo.
- Các cơ sở Đoàn quan tâm đầu tư giải pháp, nội dung, hình thức tuyên truyền pháp luật phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh niên, có chú ý đến các luật chuyên ngành. 

5.2. Hạn chế:						
- Công tác triển khai, tổ chức thực hiện chưa thật sự đồng bộ, công tác tư vấn pháp luật còn hạn chế, chưa được đầu tư đúng mức. 
- Tài liệu tuyên truyền cho công tác giáo dục pháp luật còn hạn chế.
- Việc khai thác và sử dụng tủ sách pháp luật tại một số cơ sở chưa hiệu quả. Số lượng người đến mượn đọc, nghiên cứu sách, báo pháp luật chưa nhiều. 

5.3. Đề xuất – kiến nghị :
- Đề xuất Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật thành phố xem xét, nâng mức hỗ trợ kinh phí hoạt động giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên thành phố.
- Đề xuất Sở Tư pháp Thành phố hỗ trợ thêm tài liệu tuyên truyền, các sản phẩm truyền thông về công tác giáo dục pháp luật.

6. Phụ lục số liệu (đính kèm).

Trên đây là Báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về triển khai thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố năm 2015. 

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN Nơi nhận: 
- TW Đoàn: Phòng Công tác phía Nam, Ban TNCN ĐT, Ban TG, VP;
- Thành ủy: Ban Tuyên giáo, Phòng Tuyên truyền – Ban TG;
- UBND TP: VP;
- Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật thành phố;
- Sở Tư pháp Thành phố;
- Thành Đoàn: TTTĐ, các Ban, VP Thành Đoàn;
- Các đơn vị SN Thành Đoàn;
- Cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-TL).
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PHỤ LỤC
BÁO CÁO CÔNG TÁC PHỔ BIẾN GIÁO DỤC PHÁP LUẬT NĂM 2015
---------------


	
Phổ biến pháp luật trực tiếp

	Thi tìm hiểu pháp luật
	Số lượng tin, bài pháp luật đăng trên các phương tiện thông tin đại chúng (tin/bài)

	Số cuộc (Cuộc)
	Số lượt người tham gia
(Lượt người)
	Số cuộc thi (Cuộc)
	Số lượt người tham gia
(Lượt người)
	

	
1.198
	
190.614
	
1.860
	
358.566
	
2.000





	
	




