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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 

***

Số: 192-KH/TĐTN-BCNLĐ
	
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 04 tháng 02 năm 2015


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội 
trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước

và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2015
tại TP. Hồ Chí Minh

​-----------
Căn cứ Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2012 – 2017; nhằm thực hiện có hiệu quả Chương trình số 03/CT-ĐTN ngày 02/7/2013 của Ban Chấp hành Thành Đoàn về việc tiếp tục tăng cường tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập tại TP. Hồ Chí Minh (sau đây gọi tắt là “đơn vị ngoài nhà nước”) giai đoạn 2013 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các đơn vị ngoài Nhà nước năm 2015, cụ thể như sau:
I.  MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức thanh niên công nhân về vai trò của thanh niên công nhân, của tổ chức Đoàn, Hội trong thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh và xây dựng doanh nghiệp.
- Đẩy mạnh công tác tập hợp, đoàn kết, giáo dục và bồi dưỡng thanh niên công nhân. Góp phần xây dựng giai cấp công nhân lớn mạnh gắn với chiến lược phát triển kinh tế, xã hội Thành phố, đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước và hội nhập quốc tế.
- Tổ chức có hiệu quả công tác chăm lo cho thanh niên công nhân, tích cực xây dựng đội ngũ thanh niên công nhân Thành phố phát triển toàn diện về thể chất và tinh thần; tiếp cận tốt các dịch vụ an sinh xã hội, nâng cao chất lượng sống; đẩy mạnh xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp góp phần xây dựng thành phố văn minh, hiện đại và nghĩa tình.
2. Yêu cầu:

- Đảm bảo hiệu quả, đi vào thực chất và tạo được sự đồng thuận cao trong chủ doanh nghiệp, thanh niên công nhân, người lao động và xã hội.

- Các cơ sở Đoàn xác định đây là nội dung trọng tâm cần tập trung thực hiện.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Đẩy mạnh công tác giáo dục; cụ thể hóa các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh niên công nhân. 

1.1. Cấp Thành: 

- Nâng chất chương trình "Hành trình hồng" cho 2.000 lượt thanh niên công nhân tham quan di tích lịch sử, đến với địa chỉ đỏ, căn cứ cách mạng, căn cứ Thành Đoàn.
- Tổ chức Hành trình thanh niên công nhân Thành phố với biên giới, biển đảo. 

- Tổ chức các phiên tòa giả định, tuyên truyền pháp luật tại các khu lưu trú, nhà trọ, khu chế xuất, khu công nghiệp Thành phố; duy trì đội hình hỗ trợ tư vấn pháp lý miễn phí cho thanh niên công nhân.

- Tổ chức tuyên dương và trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, gương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, gương điển hình “Tuổi trẻ lao động sáng tạo” và tuyên dương “Thủ lĩnh thanh niên công nhân ngoài nhà nước tiêu biểu”.

1.2. Cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và tương đương:

- Giáo dục, nâng cao nhận thức về chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, về vị trí và vai trò của giai cấp công nhân Việt Nam. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh niên công nhân; hỗ trợ trang bị tủ sách, tổ chức các chương trình, hội thi tìm hiểu về cuộc đời và sự nghiệp của chủ tịch Hồ Chí Minh tại các khu lưu trú văn hóa, nhà trọ và trong doanh nghiệp.
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền và phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước có liên quan đến thanh niên công nhân và doanh nghiệp thông qua các phương tiện thông tin, báo chí và tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp; nâng cao trình độ hiểu biết pháp luật, xây dựng tinh thần tôn trọng và chấp hành pháp luật trong thanh niên công nhân. 

- Tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân thực hiện tốt nội quy của đơn vị, về an toàn lao động, vệ sinh nhà xưởng, máy móc, kho bãi; đảm bảo quy trình sản xuất, kinh doanh dịch vụ theo tiêu chuẩn; xây dựng thái độ làm việc tích cực và tác phong chuyên nghiệp thông qua các phong trào, đợt thi đua lao động sản xuất; vận động thanh niên công nhân tham gia thực hiện cuộc vận động xây dựng các giá trị của mẫu hình thanh niên Thành phố; thường xuyên tuyên dương, biểu dương các gương điển hình thanh niên công nhân tiêu biểu và chú trọng phát huy các điển hình sau tuyên dương để làm công tác giáo dục.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống lịch sử, ý thức dân tộc, chủ quyền đất nước, truyền thống ngành nghề, đơn vị cho thanh niên công nhân thông qua các hội diễn văn nghệ, hội thi tay nghề, hội thi thợ giỏi, các hoạt động về nguồn, tham quan di tích lịch sử, đến với địa chỉ đỏ… 
- Tăng cường nắm bắt dư luận, tư tưởng của thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp.
2. Đẩy mạnh hoạt động đồng hành, chăm lo đời sống và việc làm cho thanh niên công nhân góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong các đơn vị ngoài nhà nước, đặc biệt là các đơn vị có từ 500 lao động trở lên.

2.1. Cấp Thành: 
- Tổ chức tổng kết, rút kinh nghiệm chương trình phối hợp giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh và Liên đoàn Lao động Thành phố giai đoạn 2014 – 2015. 
- Đổi mới hình thức tổ chức chương trình “Vì sức khỏe thanh niên công nhân” tại các doanh nghiệp.
- Duy trì hiệu quả hoạt động của mô hình “Khu lưu trú văn hóa” và “Căn phòng mơ ước” dành cho thanh niên công nhân. 
- Tổ chức Lễ cưới tập thể dành cho thanh niên công nhân; tổ chức các chuyến du lịch giá rẻ cho thanh niên công nhân khó khăn.
2.2. Cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và tương đương:
- Chủ động phối hợp với Công Đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; các hoạt động chăm lo thiết thực gắn với nhu cầu của thanh niên công nhân tại đơn vị. 

- Đẩy mạnh việc đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với phát huy tính năng động, sáng tạo của thanh niên công nhân, phục vụ nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của đơn vị; phát động các đợt cao điểm thi đua hoàn thành vượt mức chỉ tiêu sản xuất kinh doanh; các phong trào góp phần cải tiến kỹ thuật, tăng năng suất lao động, tiết giảm chi phí sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm của đơn vị, quảng bá, giới thiệu thương hiệu và hình ảnh đơn vị.
- Tổ chức các ngày hội thanh niên công nhân, tuần lễ thanh niên công nhân, tháng công nhân với nhiều nội dung phong phú, thiết thực cho thanh niên công nhân; vận động các nguồn lực xã hội tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, thăm hỏi, tặng quà, vé xe cho thanh niên công nhân khó khăn trong các đợt hoạt động nhân dịp Tết Nguyên đán, Tháng Công nhân, Ngày truyền thống Thanh niên Công nhân Thành phố…

- Tổ chức thường xuyên các hoạt động tư vấn pháp luật; tư vấn sức khỏe sinh sản, dinh dưỡng, cách phòng chống các loại dịch bệnh; khám bệnh và phát thuốc miễn phí; các chương trình giao lưu, văn hóa, văn nghệ tập trung ở các khu nhà trọ, khu lưu trú… 
- Tổ chức cho đoàn viên thanh niên công nhân gặp gỡ lãnh đạo doanh nghiệp để lắng nghe và giải quyết những vấn đề trong thanh niên công nhân tại đơn vị, tham gia hiến kế, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất kinh doanh, hoạt động phong trào thanh niên nhằm xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa trong doanh nghiệp.
- Phối hợp với Công an Thành phố tổ chức mở các lớp dạy võ tự vệ, các kỹ năng thoát hiểm cho thanh niên công nhân tại doanh nghiệp, khu lưu trú, khu nhà trọ.
- Đầu tư các giải pháp trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên công nhân.
3. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân; tăng cường củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội; đầu tư công tác đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước.

3.1. Cấp Thành: 

- Tổ chức khảo sát, đánh giá tình hình hoạt động các cơ sở Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước, chỉ đạo cơ sở có biện pháp củng cố, kiện toàn và tổ chức các hoạt động. 

- Tổ chức 01 lớp tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước và 01 lớp tập huấn cán bộ Đoàn, Hội cấp huyện phụ trách công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước.
- Tổ chức “Ngày hội thanh niên công nhân” lần II – năm 2015.

- Tổ chức ký kết liên tịch với Đảng ủy các khu chế xuất và công nghiệp Thành phố về phối hợp, tăng cường tổ chức hoạt động phong trào và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại đơn vị.
3.2. Cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và tương đương:
- Rà soát tình hình tổ chức hoạt động các cơ sở Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước trực thuộc; báo cáo cụ thể, chính xác tình hình hoạt động của các cơ sở Đoàn; xác lập phương án hỗ trợ, củng cố và đẩy mạnh hoạt động tại các đơn vị trung bình, yếu trong năm 2014.

- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước trực thuộc; tập trung hướng dẫn những vấn đề cụ thể, đi vào trọng tâm những nội dung cần thực hiện trong năm cho cơ sở Đoàn.
- Tăng cường công tác tiếp cận, vận động thành lập tổ chức Đoàn tại các đơn vị ngoài nhà nước.

- Tiến hành thành lập Đoàn khối doanh nghiệp trực thuộc Quận – Huyện Đoàn đối với các đơn vị đã có Đảng ủy khối doanh nghiệp.
- Chủ động đề xuất với cấp ủy đơn vị giới thiệu cán bộ Đoàn, đoàn viên là công nhân đủ điều kiện tham gia chương trình “Quy hoạch, tạo nguồn cán bộ lãnh đạo, quản lý doanh nghiệp xuất thân từ công nhân” của Thành ủy. 

4. Đổi mới và đa dạng hóa phương thức tiếp cận xây dựng lực lượng; hoàn thành chỉ tiêu thành lập mới 300 tổ chức Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước, trong đó nâng tỷ lệ tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp có từ 500 lao động trở lên đạt 75%. 
4.1. Cấp Thành:
- Tham mưu Thành ủy cho thí điểm bố trí cán bộ chuyên trách Đoàn tại các doanh nghiệp có 1.000 lao động trở lên và hỗ trợ kinh phí hoạt động Đoàn tại doanh nghiệp ngoài nhà nước có từ 500 lao động trở lên.

- Tổ chức biên soạn và phát hành các tài liệu giới thiệu về tổ chức Đoàn, Hội và các hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội bằng tiếng Việt và tiếng nước ngoài (tiếng Anh, tiếng Hoa, tiếng Hàn...). 

- Tổ chức giao ban chuyên đề cơ sở Đoàn có các đơn vị ngoài nhà nước để nắm bắt tình hình tổ chức hoạt động và tiến độ thành lập cơ sở Đoàn tại các đơn vị ngoài nhà nước; kịp thời tháo gỡ khó khăn và đề xuất giải pháp hỗ trợ cơ sở trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
4.2. Cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và tương đương:
- Tập trung các giải pháp đẩy mạnh tổ chức các hoạt động và xây dựng các tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp có từ 300 lao động trở lên, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài và các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập có từ 100 lao động trở lên, đã hoạt động ổn định, các doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, Công đoàn, các doanh nghiệp thuộc Hội Doanh nhân Trẻ Thành phố, các Câu lạc bộ Doanh nhân trẻ. 
- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong quá trình tiếp cận các doanh nghiệp ngoài nhà nước cùng Quận - Huyện ủy; tham gia có hiệu quả cùng Đảng ủy khối doanh nghiệp trên địa bàn hướng dẫn, hỗ trợ hoạt động và đề xuất các giải pháp tiếp cận, xây dựng lực lượng ở những đơn vị đã có tổ chức Đảng nhưng chưa có tổ chức Đoàn.

- Khảo sát nắm rõ nơi lưu trú của thanh niên công nhân đang làm việc trong từng doanh nghiệp tuyên truyền vận động, bồi dưỡng kết nạp đoàn viên và thành lập mô hình tổ chức hoạt động, tập hợp đoàn viên tại khu nhà trọ hoặc liên khu nhà trọ cùng làm việc ở một doanh nghiệp để tiến tới thành lập tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp, cao ốc, trung tâm thương mại, dịch vụ.
- Thành lập các câu lạc bộ, đội nhóm theo sở thích, ngành nghề, chuyên môn nhằm thu hút thanh niên công nhân tham gia, từ đó tạo tiền đề cho việc thành lập cơ sở Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước.

- Chú trọng công tác nắm bắt tình hình thanh niên công nhân và tập trung phát triển đoàn viên là thanh niên công nhân bên ngoài doanh nghiệp nhằm xây dựng lực lượng nòng cốt, tiến tới thành lập tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp.
* Chỉ tiêu thực hiện: 
- Xây dựng tổ chức Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước có từ 500 lao động trở lên:
- Các cơ sở Đoàn Quận – Huyện và tương đương đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu đến cuối tháng 6 năm 2015 đạt 70% và đến cuối năm 2015 đạt 75% doanh nghiệp có từ 500 lao động trở lên có tổ chức Đoàn.
- Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các đơn vị ngoài nhà nước có dưới 500 lao động:
+ Các cơ sở Đoàn: Quận 1, Quận 12, Quận Phú Nhuận, Quận Tân Phú, Quận Bình Tân, Quận Thủ Đức, Huyện Củ Chi, Huyện Hóc Môn tập trung xây dựng mới 20 tổ chức Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước (trong đó có ít nhất 12 tổ chức Đoàn được thành lập mới).
 + Các cơ sở Đoàn: Quận 2, Quận 3, Quận 4, Quận 5, Quận 6, Quận 7, Quận 8, Quận 9, Quận 10, Quận 11, Quận Gò Vấp, Quận Tân Bình, Quận Bình Thạnh và Huyện Bình Chánh tập trung xây dựng ít nhất 15 tổ chức Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước (trong đó có ít nhất 10 tổ chức Đoàn được thành lập mới).
+ Các cơ sở Đoàn: Huyện Nhà Bè, Huyện Cần Giờ xây dựng ít nhất 05 tổ chức Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước (trong đó có ít nhất 03 tổ chức Đoàn được thành lập mới).
+ Các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động trực thuộc Thành Đoàn phấn đấu 100% doanh nghiệp ngoài nhà nước có tổ chức Đoàn.
+ Đoàn Các Khu Chế xuất và Khu Công nghiệp Thành phố xây dựng ít nhất 10 tổ chức Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước
5. Phát huy vai trò các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân: 

5.1. Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố:

- Tiếp tục triển khai thành lập các “Khu lưu trú văn hóa” và “Căn phòng mơ ước”, tổ chức các chương trình văn hóa văn nghệ, truyền thông dinh dưỡng, tư vấn tâm lý, sức khỏe… gắn với tuyên truyền giáo dục, phục vụ thanh niên công nhân; định kỳ hàng tháng giới thiệu nhà trọ, các lớp nâng cao trình độ học vấn; tổ chức lễ cưới tập thể, các chuyến du lịch giá rẻ cho thanh niên công nhân khó khăn; tổ chức tư vấn sức khỏe sinh sản, tình yêu hôn nhân gia đình; hỗ trợ thanh niên công nhân mua vé tàu, xe dịp lễ, Tết; phối hợp các luật sư trẻ tổ chức hoạt động tư vấn, lập đường dây nóng, tư vấn, hỗ trợ kiến thức pháp luật và bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng cho thanh niên công nhân...

- Phát huy vai trò của câu lạc bộ kết nối những gia đình trẻ trong thanh niên công nhân, đẩy mạnh xây dựng văn hóa trong gia đình và tuyên dương gia đình thanh niên công nhân kiểu mẫu.
5.2. Nhà xuất bản Trẻ: phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố hỗ trợ trao tặng 20 tủ sách cho thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, nhà trọ văn hóa, các phòng đọc sách tại văn phòng Đoàn đặt ở các Khu Chế xuất và Công nghiệp thành phố.
5.3. Nhà Văn hóa Thanh niên: phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố tổ chức 10 chương trình biểu diễn văn hóa nghệ thuật phục vụ thanh niên công nhân tại địa bàn có đông thanh niên công nhân và doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 
5.4 Hãng phim Trẻ: giới thiệu các sản phẩm tuyên truyền, băng đĩa nhạc, phục vụ nhu cầu giải trí cho thanh niên công nhân. Tổ chức chiếu phim lưu động miễn phí phục vụ thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ. 
5.5. Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ, Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên Thành phố, Trung tâm Công tác xã hội: phối hợp tổ chức các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước; hướng dẫn các hoạt động sáng tạo trong thanh niên công nhân, trang bị kỹ năng thực hành xã hội; đào tạo, nâng cao tay nghề; bồi dưỡng kiến thức tin học, ngoại ngữ cho thanh niên công nhân.
5.6. Báo Tuổi trẻ, Truyền hình Thanh niên, Trang tin điện tử Thành Đoàn: tăng cường giới thiệu, tuyên truyền hoạt động, mô hình hiệu quả trong công tác Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước; giới thiệu cách làm hay, hiệu quả của các doanh nghiệp đã tạo điều kiện cho công tác Đoàn, Hội ngoài khu vực nhà nước. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Thành lập Ban tổ chức cấp Thành: 
* Trưởng ban: Đ/c Lâm Đình Thắng - Phó Bí thư Thường trực Thành Đoàn

* Phó ban: Đ/c Phùng Thái Quang - UVBTV, Trưởng Ban CNLĐ Thành Đoàn 

* Thành viên:

 

- Đ/c Nguyễn Phương Thảo - UVBCH, Phó ban Tổ chức Thành Đoàn 
- Đ/c Trương Minh Tước Nguyên - UVBCH, Phó BTG Thành Đoàn 

- Đ/c Phạm Kiều Hưng - UVBCH, Phó ban TNTH Thành Đoàn

- Đ/c Khưu Thiên Tinh - UVBCH, Phó Giám đốc TT HNDN&GTVL TP

- Đ/c Dương Ngọc Tuấn - UVBCH, Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố
- Đ/c Hồ Tấn Đạt - Phó ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn 

- Đ/c Phạm Phúc Sơn - Phó ban CNLĐ Thành Đoàn 

- Đ/c Châu Minh Hòa - Phó ban Kiểm tra Thành Đoàn

- Đ/c Huỳnh Ngô Tịnh - Hiệu trưởng Trường Đoàn Lý Tự Trọng


* Nhiệm vụ:

- Tổ chức triển khai thực hiện các nội dung kế hoạch, tham mưu kiểm tra công tác triển khai thực hiện tại cơ sở.

- Tham mưu lịch họp và chuẩn bị nội dung giao ban định kỳ hàng tháng.

- Hướng dẫn, hỗ trợ các cơ sở Đoàn và các đơn vị sự nghiệp triển khai thực hiện.

- Tổng hợp các nội dung triển khai thực hiện và kết quả đạt được của các cơ sở Đoàn và báo cáo Thành ủy hàng quý.

- Tham mưu, đề xuất khen thưởng các đơn vị, cá nhân tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao các nội dung.
2. Tiến độ thực hiện:

- Tháng 01/2015: Trình Ban Chấp hành Thành Đoàn; Triển khai kế hoạch đến các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Ngày 13/02/2015: Các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị và lập danh sách các doanh nghiệp có trên 500 lao động dự kiến xây dựng tổ chức Đoàn trong năm 2015. (theo mẫu đính kèm)
- Ngày 15 tháng cuối quý: Hạn chót các cơ sở Đoàn gửi báo cáo số liệu kết quả thực hiện trong quý về Thành Đoàn. (theo mẫu đính kèm)
- Ngày 15/11/2015: Hạn chót các cơ sở Đoàn gửi báo cáo số liệu kết quả thực hiện trong năm 2015 về Thành Đoàn. 

* Tất cả các báo cáo liên quan gửi về Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn (số 1, Phạm Ngọc Thạch, P. Bến Nghé, Q.1, TP. Hồ Chí Minh) hoặc địa chỉ thư điện tử: bancongnhanlaodong@gmail.com.
Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác xây dựng tổ chức Đoàn và Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị có liên quan và cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện đúng theo tinh thần kế hoạch.


           TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


    BÍ THƯ 

(Đã ký)



     Nguyễn Mạnh Cường
Nơi nhận:


- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, 


  Ban ĐKTHTN, BTC, Phòng công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: TT, VP, BDV, BTC, Tổ công tác NNN;


- UB MTTQ VN TP;


- BTV Thành Đoàn;


- Các Ban - Văn phòng Thành Đoàn;


- Các đơn vị sự nghiệp có tên;


- Cấp ủy các cơ sở Đoàn khu vực Q-H, CNLĐ;


- Các cơ sở Đoàn khu vực Q-H, CNLĐ;


- Lưu.










