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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 193-KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC
	  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 04 tháng 02 năm 2015


KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 
của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về 
“Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với 
công tác Dân vận trong tình hình mới”



Thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Dân vận trong tình hình mới” (sau đây gọi tắt là Nghị quyết); Chương trình hành động số 35-CTrHĐ/TU ngày 27/11/2013 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chương trình hành động số 16-CTr/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 04/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW; Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện với những nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ Đoàn, Đoàn viên thanh niên về vai trò, vị trí công tác Dân vận trong tình hình mới; tuyên truyền Đoàn viên, thanh niên hiểu và góp phần thực hiện chủ trương của Đảng trong công tác Dân vận trên cơ sở nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

2. Đổi mới phương thức vận động Đoàn viên, thanh niên gắn với tăng cường củng cố, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ và tổ chức cơ sở Đoàn, Hội, qua đó, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong toàn hệ thống về phương thức, kỹ năng, nội dung và hình thức sinh hoạt, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của thanh thiếu nhi.
3. Mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, phát huy sức mạnh to lớn của thanh niên trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, góp phần thực hiện thành công sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, xây dựng thành phố Hồ Chí Minh văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:
1. Nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn, Đoàn viên, thanh niên về vị trí, vai trò công tác Dân vận trong tình hình mới:
1.1. Tổ chức phổ biến, tuyên truyền Nghị quyết đến đội ngũ cán bộ Đoàn, Đoàn viên các cấp:

- Tổ chức Hội nghị học tập, nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết  cho Ban Chấp hành Thành Đoàn, Ban Thường vụ Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. 
- Trong các Hội nghị quán triệt Nghị quyết, các cấp bộ Đoàn tập trung làm rõ sự cần thiết, những quan điểm, nội dung, giải pháp trong Nghị quyết, những vấn đề được Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cụ thể hóa để triển khai thực hiện Nghị quyết; một số nội dung cần triển khai thực hiện để đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn trong điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị. 
- Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn chủ động tuyên truyền nội dung Nghị quyết trên các trang thông tin điện tử, bản tin của đơn vị; Báo Tuổi trẻ thực hiện, đăng các nội dung, bài viết phân tích về những quan điểm mới trong công tác dân vận được nêu trong Nghị quyết; Nhà xuất bản trẻ thực hiện các ấn phẩm tuyên truyền Nghị quyết; Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên lồng ghép nội dung tuyên truyền Nghị quyết vào các buổi nói chuyện chuyên đề, tọa đàm, hội thi.... nhằm giới thiệu đến đông đảo cán bộ Đoàn, Đoàn viên, thanh niên thành phố.
- Cơ sở Đoàn tổ chức học tập, nghiên cứu và quán triệt Nghị quyết đến cán bộ Đoàn, Đoàn viên, thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn; tổ chức các hội thi “Thanh vận khéo”; tích cực phát hiện, nêu gương và nhân rộng các mô hình, cá nhân tiêu biểu thực hiện tốt công tác thanh vận. 
1.2 Biên soạn tài liệu và tổ chức các chương trình đào tạo, bồi dưỡng về công tác dân vận, nghiệp vụ, kỹ năng thanh vận cho cán bộ Đoàn, Hội:

- Trường đoàn Lý Tự Trọng tổ chức khảo sát tình hình thanh niên định kỳ, điều chỉnh, bổ sung chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội; đa dạng hóa các hình thức tổ chức lớp tập huấn, bồi dưỡng lý luận, kỹ năng thanh vận cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội phù hợp với từng đối tượng thanh niên, đặc biệt quan tâm bồi dưỡng kỹ năng tiếp cận đối tượng thanh niên đặc thù (thanh niên khuyết tật, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên hoàn lương); phối hợp Nhà xuất bản trẻ thực hiện các ấn phẩm, cẩm nang hướng dẫn bồi dưỡng về nghiệp vụ, kỹ năng thanh vận.

- Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên, Nhà thiếu nhi Thành phố tăng cường tổ chức các lớp bồi dưỡng, đào tạo các kỹ năng bổ trợ cho công tác thanh vận như: kỹ năng sinh hoạt tập thể, kỹ năng tổ chức sự kiện, kỹ năng thuyết phục, kỹ năng nói chuyện trước công chúng, phương pháp tổ chức thực hiện kế hoạch…
- Các cơ sở Đoàn tăng cường tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng về công tác thanh vận cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội chú trọng chọn lọc chuyên đề tập huấn phù hợp với đặc thù thanh niên tại địa phương, đơn vị.
2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn, Hội nhằm tăng hiệu quả công tác tập hợp thanh niên:
2.1. Đổi mới phương thức tuyên truyền, giáo dục trong thanh niên:
- Thực hiện thường xuyên và liên tục công tác nắm bắt nhu cầu, tư tưởng thanh niên nhằm xây dựng phương thức tuyên truyền, giáo dục sát với thực tiễn, đa dạng, phong phú, phù hợp với từng đối tượng thanh niên. Tiếp tục xác định phương pháp tuyên truyền, giáo dục trực tiếp thông qua các hình thức gặp gỡ, gần gũi, lắng nghe, trao đổi là phương pháp trọng tâm; tăng cường duy trì các diễn đàn trao đổi, đối thoại có tính tương tác giữa cán bộ đoàn với Đoàn viên, thanh niên; phát huy vai trò của lực lượng nòng cốt tại địa phương, đơn vị trong công tác dự đoán, nắm bắt dư luận, chủ động tuyên truyền, định hướng cho thanh niên, đặc biệt quan tâm phương thức tuyên truyền miệng và tự tuyên truyền trong thanh niên.
- Nắm bắt, định hướng thông tin trong thanh niên thông qua các trang thông tin điện tử, trang mạng xã hội. Phát huy hiệu quả trang mạng xã hội Mực tím Online (MTO) nhằm tìm hiểu, chia sẻ tâm tư, nguyện vọng, tình cảm, hỗ trợ thanh niên, thông qua đó tập hợp, đoàn kết và định hướng thanh niên. 
- Các cơ sở Đoàn quyết liệt xây dựng, nâng cấp, thiết kế hình ảnh trang thông tin điện tử của Đoàn phù hợp với nhu cầu của thanh niên; phát huy hiệu quả trang thông tin điện tử, diễn đàn điện tử của đơn vị trong công tác thông tin, tuyên truyền hoạt động Đoàn, Hội, Đội. 
- Thực hiện sản phẩm tuyên truyền đa dạng, phù hợp với thị hiếu thanh niên như đoạn phim ngắn (videoclip), đoạn phim âm nhạc (Music Video); sử dụng hiệu quả tính năng tích cực của phương tiện truyền thông (Youtube, trang mạng xã hội…) trong việc đăng tải, phổ biến các sản phẩm tuyên truyền.
- Tổ chức các chương trình bồi dưỡng, nâng chất đội ngũ báo cáo viên, đặc biệt là đội ngũ báo cáo viên tại cơ sở; phát huy hiệu quả vai trò đội ngũ báo cáo viên trong tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, của Đoàn và Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố. 
- Tổ chức tuyên dương định kỳ những nhân tố tích cực, những điển hình tiên tiến, tài năng trẻ, những cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực; chú trọng công tác tuyên dương đột xuất đối với các cá nhân, tập thể có thành tích đặc biệt xuất sắc. Tiếp tục bồi dưỡng, nhân rộng các gương sau tuyên dương trở thành những gương sáng thanh niên, thủ lĩnh thanh niên.

2.2. Đổi mới phương thức tổ chức, triển khai phong trào thi đua:

- Hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức hội nghị triển khai các phong trào thi đua, đợt thi đua cao điểm đến cán bộ đoàn chủ chốt; các cơ sở Đoàn xây dựng hướng dẫn, kế hoạch thực hiện các phong trào thi đua, cuộc vận động do Thành Đoàn phát động, chú ý xác lập các tiêu chí, chỉ tiêu theo chủ trương cấp thành gắn với nhiệm vụ trọng tâm của địa phương, đơn vị. 
- Tổ chức các hoạt động thiết thực nhằm khuyến khích Đoàn viên, thanh niên tích cực lao động, sản xuất, học tập, chiến đấu và khơi sức sáng tạo. Tăng cường công tác tổ chức kiểm tra, đôn đốc, báo cáo tình hình triển khai phong trào thi đua của từng đơn vị trực thuộc.
- Tiếp tục thực hiện đổi mới công tác thi đua thông qua việc triển khai hướng dẫn đánh giá thi đua cho từng khu vực với thang điểm đánh giá, chấm điểm từng nội dung hoạt động cụ thể, chi tiết; tăng cường minh chứng, đánh giá kết quả sau hoạt động; thẩm định thành tích để xem xét biểu dương, khen thưởng và đề nghị cấp trên khen thưởng chính xác, kịp thời; thường xuyên tổ chức hội nghị sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua.
- Thường xuyên tổ chức tập huấn, bồi dưỡng về công tác thi đua, khen thưởng cho đội ngũ cán bộ Đoàn. Xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng có năng lực tham mưu và có khả năng tổ chức vận động Đoàn viên, thanh niên tham gia các phong trào thi đua của tuổi trẻ thành phố.

2.3. Đổi mới phong trào “Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” và phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:

- Phát động các phong trào, cuộc vận động phù hợp với đặc thù từng đối tượng thanh niên, phát huy chuyên môn thanh niên trong tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương đơn vị; rà soát các phong trào, cuộc vận động đã triển khai để điều chỉnh, định hướng trong thời gian tới.
- Tiếp tục duy trì đồng thời tổ chức đánh giá, đúc kết để nâng chất các mô hình, phương thức tổ chức hoạt động tình nguyện của thanh niên Thành phố như: Ngày Chủ nhật xanh, Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày Đoàn viên, thanh niên cùng hành động, chương trình “30 phút vì môi trường thành phố xanh – sạch – đẹp”, các chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, Kỳ nghỉ hồng, Hành quân xanh, Hoa phượng đỏ, Xuân tình nguyện, chương trình Tiếp sức mùa thi.

- Triển khai thực hiện hiệu quả phong trào “Ba trách nhiệm” trong cán bộ, công chức, viên chức trẻ nhằm góp phần thực hiện tốt công tác dân vận của chính quyền; đẩy mạnh công tác dân vận của đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang thành phố thông qua các hoạt động tình nguyện ngắn ngày, các đợt hành quân giúp dân; nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa Thành Đoàn với các đơn vị lực lượng vũ trang, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng – an ninh, tham gia nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội.

- Tăng cường công tác phối hợp trong tổ chức hoạt động, thực hiện công trình, phần việc thanh niên tại địa phương, đơn vị; duy trì, phát huy hiệu quả các công trình, phần việc sau khi kết thúc hoạt động; đẩy mạnh việc thực hiện các chương trình, dự án tình nguyện.
- Đa dạng các hoạt động đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp, thông qua các hình thức hỗ trợ thanh niên về kiến thức, hoạt động nghiên cứu khoa học, về vốn, nghề nghiệp, việc làm phù hợp với nhu cầu từng đối tượng thanh niên. Tiếp tục đẩy mạnh việc vận động, phát huy hiệu quả các nguồn lực trong xã hội nhằm giúp đỡ, hỗ trợ vốn cho thanh niên trong học tập, làm kinh tế, nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần và phát triển kỹ năng thực hành xã hội.
- Thực hiện nghiêm túc, có hiệu lực, hiệu quả chế độ kiểm tra, giám sát việc thực thi pháp luật, chính sách đối với thanh niên và công tác thanh thiếu nhi. Tổ chức tổng kết, đề xuất sửa đổi, bổ sung Luật Thanh niên và các văn bản có liên quan.

2.4 Đổi mới phương thức đoàn kết, tập hợp thanh niên:
- Phát triển các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên theo ngành nghề, sở thích, đối tượng tại các phường, xã, thị trấn, trong trường học, cơ quan, xí nghiệp.

- Củng cố các tổ chức Đoàn, Hội ngoài khu vực nhà nước đã thành lập; tập trung xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập; phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các đơn vị ngoài Nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập có trên 500 lao động trong năm 2015.
- Xây dựng, phát hiện những cá nhân tiêu biểu, có uy tín trong thanh thiếu nhi; phát huy hình thức tập hợp, đoàn kết thanh niên thông qua các cá nhân tiêu biểu và các thủ lĩnh thanh niên, thủ lĩnh sinh viên. 
- Xây dựng và phát triển lực lượng nòng cốt trong thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo. Thông qua Hội LHTN Việt Nam Thành phố tranh thủ sự ủng hộ của người có uy tín trong cộng đồng dân tộc thiểu số và các chức sắc tôn giáo nhằm nâng cao hiệu quả công tác tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo.
- Khảo sát, nắm bắt tình hình, trao đổi thông tin và tổ chức các chương trình, hoạt động kết nối, các dự án tiếp nhận du học sinh tham gia hoạt động tình nguyện tại Việt Nam. Tổ chức các diễn đàn, trao đổi kinh nghiệm trong học tập, công tác, các hoạt động hướng về quê hương cho đối tượng thanh niên Việt Nam ở nước ngoài. 
2.5. Thực hiện có hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội:

- Thực hiện hiệu quả chương trình phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội với các cơ quan hữu quan. Tham gia cùng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội rà soát việc thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng. 
- Triển khai thực hiện hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội theo Hướng dẫn số 56-HD/TĐTN-BKT, ngày 05/01/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
- Phát huy vai trò của cán bộ đoàn, cán bộ hội cơ sở, của Đoàn viên, hội viên tham gia công tác thanh tra nhân dân, công tác hòa giải, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, chủ động nắm tình hình và báo cáo, tham mưu giải quyết những công việc liên quan đến đời sống nhân dân. 
2.6. Nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, củng cố tổ chức, xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp:

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua việc thực hiện các tiêu chí rèn luyện, chuẩn mực đạo đức, lối sống. Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “ Xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên thành phố” và “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn”.
- Đổi mới việc đi công tác cơ sở của cán bộ Đoàn đảm bảo tính kế hoạch, chọn lựa nội dung, chuyên đề cụ thể, có trọng tâm, trọng điểm. Hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn tăng cường phân công cán bộ (cá nhân hoặc nhóm) tham gia hỗ trợ, giải quyết các vấn đề cụ thể tại cơ sở, thực hiện báo cáo nghiệm thu chuyên đề. Cơ sở Đoàn phân công đồng chí Ủy viên Thường vụ trực tiếp chỉ đạo, hỗ trợ đối với các cơ sở trung bình, yếu; phát hiện các mô hình, cách làm hay tại cơ sở để nghiên cứu, tổng kết và nhân rộng.
- Triển khai thực hiện tốt cuộc vận động “Xây dựng chi đoàn vững mạnh” thông qua tiêu chí “3 nắm – 3 biết – 3 làm”; triển khai thực hiện tốt sinh hoạt Đoàn nơi cư trú theo Hướng dẫn số 43-HD/TĐTN-BTC, ngày 11/6/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
- Tăng cường các giải pháp nâng chất hoạt động của Hội đồng Đội và công tác thiếu niên, nhi đồng; thực hiện tốt các nội dung theo Chỉ thị số 06, ngày 03/8/2012 của Ban Thường vụ Thành ủy về “Tăng cường lãnh đạo công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh thành phố”.
- Đầu tư cho công tác quy hoạch, tạo nguồn đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội làm công tác tập hợp thanh niên các cấp; tập trung thực hiện tốt Chương trình đào tạo, quy hoạch, tạo nguồn cán bộ Đoàn – Hội – Đội, giai đoạn 2013 – 2017.
3. Nâng cao năng lực tham mưu cơ chế, chính sách thúc đẩy công tác thanh niên, giải quyết các vấn đề trong thanh niên:

- Thường xuyên tổng kết thực tiễn, kịp thời đề xuất với cấp ủy, chính quyền cơ chế, chính sách, biện pháp giải quyết các vấn đề mới, vấn đề phức tạp nảy sinh trong thanh niên và công tác thanh niên.

- Tham mưu với cấp ủy Đảng về công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng nguồn cán bộ trẻ. Ban Thường vụ Thành Đoàn tăng cường chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc thực hiện nghiêm túc công tác quy hoạch cán bộ; tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ, đảm bảo đáp ứng yêu cầu công tác.

- Tham mưu Thành ủy, UBND Thành phố thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2011 – 2020 theo hướng rõ việc, rõ cơ chế nhằm tạo môi trường cho thanh niên rèn luyện, phấn đấu, trưởng thành.

- Xây dựng cơ chế làm việc, trao đổi, đối thoại giữa cán bộ Đoàn, Đoàn viên, thanh niên với cấp ủy, chính quyền về các vấn đề liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Phát huy vai trò của Đoàn viên khu vực hành chính, sự nghiệp trong tham gia và giám sát cải cách hành chính tại đơn vị.
- Tổ chức tốt cơ chế liên tịch, phối hợp với các sở, ban, ngành trong công tác giáo dục và tổ chức hoạt động phong trào cho thanh niên.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp Thành:

- Ban Thường vụ Thành Đoàn có trách nhiệm cụ thể hóa nội dung Nghị quyết vào chương trình công tác hàng năm, chỉ đạo triển khai thực hiện; tổ chức kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết tại cơ sở.
- Phân công các Ban – Văn phòng Thành Đoàn tham mưu thực hiện các giải pháp đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn, Hội nhằm nâng cao hiệu quả công tác dân vận trong tình hình mới, cụ thể:
+ Phân công Ban Tuyên giáo tham mưu thực hiện các giải pháp nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn, Đoàn viên, thanh niên về vị trí, vai trò công tác Dân vận trong tình hình mới và công tác đổi mới phương thức tuyên truyền, giáo dục trong thanh niên.

+ Phân công Văn phòng tham mưu thực hiện các giải pháp đổi mới tổ chức, triển khai phong trào thi đua và công tác nâng cao năng lực tham mưu cơ chế, chính sách thúc đẩy công tác thanh niên, giải quyết các vấn đề trong thanh niên.

+ Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư, Ban Công nhân lao động, Ban Thanh niên trường học tham mưu thực hiện các giải pháp đổi mới phong trào “Xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” và phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” và công tác đổi mới phương thức đoàn kết, tập hợp thanh niên.
+ Phân công Ban Kiểm tra tham mưu thực hiện các giải pháp thực hiện có hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội.
+ Phân công Ban Tổ chức tham mưu thực hiện giải pháp nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, củng cố tổ chức, xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp.

- Hàng năm, cấp Thành tổ chức sơ kết đánh giá việc thực hiện nghị quyết. Tháng 6/2017 tổ chức tổng kết nghị quyết, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu.
2. Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên Thành phố cụ thể hoá các nội dung của Nghị quyết vào chương trình công tác hàng năm; phân công bộ phận thường trực theo dõi, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết.

3. Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc căn cứ chức năng của đơn vị, chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết, thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn, sáng tạo nhiều mô hình, giải pháp, thu hút thanh niên tham gia, góp phần vận động, tập hợp thanh niên. 

4. Cấp cơ sở:

- Quán triệt Nghị quyết đến từng Chi đoàn, Chi hội và toàn thể Đoàn viên, hội viên.

- Xây dựng văn bản triển khai thực hiện, đề ra các mô hình, giải pháp cụ thể để mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên tại địa phương, đơn vị.

- Tăng cường công tác tham mưu, thỉnh thị và xin ý kiến chỉ đạo cấp ủy trong công tác tập hợp thanh niên, cơ chế, chính sách cho hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội cấp cơ sở.

- Huy động mọi nguồn lực sẵn có tại địa phương, đơn vị, phát huy các mối liên hệ, phối hợp nhằm hỗ trợ cho hoạt động phong trào và công tác tập hợp thanh niên tại đơn vị.

- Chỉ đạo, phân công nhiệm vụ cụ thể cho tổ chức Đoàn – Hội trực thuộc tham gia thực hiện.

- Tiến hành việc sơ kết đánh giá Nghị quyết gắn với việc tổng kết đánh giá chương trình công tác năm.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Dân vận trong tình hình mới”, đề nghị các Quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai thực hiện.
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