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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 59-HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 02 năm 2015


HƯỚNG DẪN

Công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động
Chào mừng Đại hội Đảng các cấp và tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc

 lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam
--------------
Thực hiện Kế hoạch số 114-KH/TU ngày 13/9/2014 của Ban Thường vụ Thành ủy về chuẩn bị và tiến hành Đại hội Đảng bộ cơ sở và cấp trên cơ sở nhiệm kỳ 2015 – 2020, Hướng dẫn số 88-HD/BTGTU ngày 26/12/2014 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về việc tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam với các nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, giáo dục về lịch sử hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam, những cột mốc, những thành tựu của Đảng trong quá trình lãnh đạo cách mạng Việt Nam; kết hợp giáo dục truyền thống lịch sử của dân tộc, lòng yêu nước với giáo dục lý tưởng cách mạng cho đoàn viên, thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động thi đua sâu rộng trong các cơ sở Đoàn, thể hiện vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên, thực hiện các công trình, hoạt động phong trào thiết thực chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về những quan điểm, chủ trương, định hướng lớn thể hiện quá trình đổi mới của Đảng nhằm tiếp tục kiên định mục tiêu độc lập dân tộc gắn với chủ nghĩa xã hội trong giai đoạn hiện nay.
2. Yêu cầu:

- Các hoạt động cần được tuyên truyền, tổ chức với hình thức trang trọng, thiết thực, đa dạng, tiết kiệm; có chiều sâu, lan tỏa đến các chi đoàn, đoàn viên, thanh niên thành phố.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Các nội dung tuyên truyền trọng tâm:

- Tuyên truyền sự kiên định Chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; về 85 năm lịch sử vẻ vang của Đảng ta; về Cương lĩnh, Điều lệ Đảng và những vấn đề mới trong công tác lý luận của Đảng; về ý nghĩa, tầm quan trọng, mục tiêu, nhiệm vụ của đại hội các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Các dự thảo văn kiện trình Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; kết quả thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.
- Những thành tựu trên các lĩnh vực ở các địa phương, đơn vị của thành phố và của đất nước ta 05 năm qua; những thách thức, khó khăn cần vượt qua; quá trình đổi mới tư duy, những bài học kinh nghiệm qua gần 30 năm đổi mới.

- Những nhân tố mới, điển hình tiên tiến của tổ chức Đảng, tổ chức Đoàn và đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú trên các lĩnh vực; những điển hình thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; phương hướng đổi mới phương thức lãnh đạo, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các tổ chức Đảng trong thời gian tới.
- Phong trào thi đua của tuổi trẻ thành phố lập thành tích chào mừng Đại hội và triển khai thực hiện các nghị quyết của Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Tình cảm của đoàn viên, thanh niên thành phố và cả nước, bạn bè và cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài hướng về Đảng và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Phê phán, bác bỏ các quan điểm sai trái của các thế lực thù địch xuyên tạc, phủ nhận Cương lĩnh, đường lối, nhân sự của Đại hội; phê phán tư tưởng bè phái, cục bộ, gây mất đoàn kết nội bộ, thái độ thờ ơ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng Đảng... để đảm bảo Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng tổ chức thành công tốt đẹp.
2. Các đợt tuyên truyền:

a. Đợt 1: Từ đầu năm 2015 đến thời điểm hoàn thành đại hội đại biểu cấp trên cơ sở và Đảng bộ Thành phố (vào cuối tháng 10 năm 2015):
- Tuyên truyền về sự ra đời và sự phát triển của Đảng qua 85 năm, vai trò lãnh đạo của Đảng và những thành tựu nổi bật; về Cương lĩnh, Điều lệ Đảng và những vấn đề mới trong công tác lý luận của Đảng; mục đích ý nghĩa Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Tuyên truyền về các nội dung cơ bản, dự thảo văn kiện trình Đại hội Đảng các cấp và trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Tuyên truyền các đợt sinh hoạt chính trị do các cơ sở Đảng tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ cách mạng lão thành, cán bộ hưu trí, cán bộ khoa học, các chuyên gia và các tầng lớp nhân dân vào các văn bản dự thảo trình Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Hoạt động và kết quả đại hội các cấp, trong đó chú trọng tuyên truyền các đại hội điểm có những kinh nghiệm hay.
- Tuyên truyền những thành tựu của thành phố qua gần 30 năm đổi mới, kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ IX, sự phát triển về mọi mặt của thành phố trong 5 năm qua; kết quả thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay“.
- Các phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ lớn trong năm như: Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2015); kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2015); kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2015); kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2015), chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Những tấm gương tiêu biểu của các tập thể và các cá nhân, thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, các điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
b. Đợt 2: Từ cuối tháng 10 năm 2015 đến trước khi khai mạc Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng (quý I năm 2016):
- Tuyên truyền kết quả Đại hội Đảng bộ Thành phố; hướng dẫn học tập, triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ X.
- Đóng góp của Đảng bộ Thành phố với dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Tập trung tuyên truyền những thành tựu của đất nước qua 30 năm đổi mới, 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng; quá trình đổi mới tư duy của Đảng ta và những bài học kinh nghiệm, phương hướng vượt qua khó khăn, thách thức để chống suy giảm kinh tế và đẩy mạnh hội nhập quốc tế.
- Những điển hình tiên tiến, những nhân tố mới trong phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
c. Đợt 3: Trong thời gian tiến hành Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đản:
- Tình cảm và nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và nhân dân đối với Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Những kết quả của các đơn vị, địa phương chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Giới thiệu một số đại biểu tiêu biểu về dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng trên các báo, đài, trang tin điện tử nội bộ của đơn vị.
- Giới thiệu văn kiện chính thức được trình bày tại Đại hội; hoạt động thảo luận và các quyết định của Đại hội; kết quả bầu cử.
d. Đợt 4: Sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng (đến hết tháng 4 năm 2016):
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Thông báo nhanh về kết quả Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Tuyên truyền nghị quyết của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Hướng dẫn học tập nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và triển khai Nghị quyết Đại hội lần thứ X của Đảng bộ thành phố.
- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, hành động cách mạng thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ X của Đảng bộ thành phố.
- Dư luận bạn bè quốc tế về thành công của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam.
3. Các hình thức tuyên truyền:

- Tổ chức hội nghị báo cáo viên hướng dẫn tuyên truyền sâu rộng các nội dung tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị góp ý các văn kiện trình Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng trong Hội nghị Ban Chấp hành, sinh hoạt chi đoàn, chi hội tại các đơn vị.

- Tổ chức các diễn đàn thảo luận, phản ánh các cuộc trao đổi, tọa đàm giữa lãnh đạo hoặc tổ chức đảng với các tầng lớp nhân dân.
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu các kỳ Đại hội Đảng và nội dung các văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng Đại hội Đảng các cấp; triển khai các hoạt động thông tin, cổ động, cổ vũ, tuyên truyền đại hội; gắn biển các công trình chào mừng Đại hội Đảng các cấp.
- Tổ chức triển lãm về thành tựu kinh tế - văn hóa – xã hội, những đóng góp của tuổi trẻ thành phố trong 40 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước; và gần 30 năm đổi mới đất nước.
- Thực hiện sản phẩm tuyên truyền: đoạn phim ngắn, CD ca nhạc, tranh cổ động, diễu hành xe hoa tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp.
III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:

1. Cấp chi đoàn, Đoàn cơ sở:

- Tổ chức đa dạng các hình thức diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề, tập trung đợt tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Phổ biến, tuyên truyền sâu rộng các nội dung tuyên truyền đến từng đoàn viên, thanh niên và lồng ghép các nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt chi đoàn. Chủ động, sáng tạo lựa chọn nội dung, hình thức hiệu quả để thực hiện công tác tuyên truyền.
- Lồng ghép các nội dung tuyên truyền thông qua các hình thức tham quan bảo tàng, các di tích lịch sử, tổ chức thảo luận, diễn đàn, tọa đàm, đối thoại, đố vui, thi tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Vận động đoàn viên, thanh niên tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; gặp gỡ, tuyên dương các gương đảng viên trẻ tiêu biểu tại địa phương, đơn vị; giao lưu với các gương điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
2. Quận - huyện Đoàn và tương đương; Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:

- Chỉ đạo, triển khai, quán triệt đến từng chi đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hiện các nội dung tuyên truyền, đẩy mạnh tuyên truyền về sự phát triển của thành phố 05 năm qua và những thành tựu của đất nước gần 30 năm đổi mới dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Tổ chức các hội thi, tọa đàm, diễn đàn cấp quận – huyện Đoàn và tương đương cho đoàn viên, thanh niên góp ý, hiến kế ý tưởng, công việc cụ thể vào các nội dung văn kiện Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Tổ chức các hoạt động văn - thể - mỹ, hội trại truyền thống giao lưu giữa các thế hệ đảng viên, tổ chức Đoàn với đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú, cán bộ Đoàn, quần chúng ưu tú tại địa phương, đơn vị.
3. Cấp thành:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn cơ sở Đoàn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; phát hành hướng dẫn tuyên truyền, giới thiệu tài liệu, sản phẩm tuyên truyền; chỉ đạo Website Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên đẩy mạnh công tác tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: xây dựng các tuyến bài tuyên truyền về Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, đặc biệt về những thành tựu của thành phố trong 40 năm qua và sự phát triển của đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam. Đẩy mạnh việc giới thiệu gương đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú tiêu biểu được tuyên dương trong năm và tiêu biểu trong việc tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Phát động các cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Công ty TNHH một thành viên Nhà Xuất bản Trẻ: thực hiện các bộ sách có chất lượng phục vụ công tác tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; đặc biệt, các loại sách tuyên truyền về sự phát triển của thành phố và gần 30 năm đổi mới của thành phố và đất nước; giới thiệu sách về các gương Anh hùng liệt sĩ trẻ tuổi trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước; các tập sách viết về gương đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú tiêu biểu của thành phố.

- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, triển lãm ảnh, chiếu phim tư liệu, tổ chức các hội thi tuyên truyền về Đại hội Đảng các cấp và tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng theo từng đối tượng cụ thể.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh
KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
ĐẠI HỘI ĐẢNG CÁC CẤP TIẾN TỚI ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC LẦN THỨ XII CỦA ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
(Đính kèm Hướng dẫn số: 59-HD/TĐTN-BTG ngày 10/02/2015)

------------------
1. Nhiệt liệt chào mừng đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
2. Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

3. Phát huy sức mạnh toàn dân tộc, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, thực hiện thắng lợi mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

4. Nhiệt liệt chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X.
5. Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

6. Quyết tâm xây dựng thành phố Hồ Chí Minh văn minh, hiện đại, nghĩa tình.

7. Đảng Cộng sản Việt Nam – Người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của Cách mạng Việt Nam muôn năm.

8. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm.

9. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.

10. Phát huy truyền thống Anh hùng, tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh quyết xứng đáng là lực lượng xung kích trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
11. Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh thi đua lập thành tích chào mừng đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X.
12. Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh tự hào tiến bước dưới cờ Đảng.

-------------------
Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNCN và ĐT;


- Đ/c Lê Công Đồng – Phó Ban TG Thành ủy;


- Ban Tuyên giáo Thành ủy: VP, phòng tuyên truyền;


- Ban Thường vụ Thành Đoàn;


- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;


- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn;


- Lưu (VT-LT).
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