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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

ỦY BAN KIỂM TRA

***
Số: 27-BC/TĐTN-UBKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 02 năm 2015


BÁO CÁO
Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014
---------
I. Đánh giá kết quả công tác chỉ đạo của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trong việc thực hiện công tác kiểm tra, giám sát:
Căn cứ Chương trình số 08-CTr/TĐTN-VP ngày 12/01/2014 về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2014 của Ban Chấp hành Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh và theo hướng dẫn hoạt động trọng tâm của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh xây dựng Chương trình số 02-CTr/TĐTN-UBKT ngày 12/02/2014 về công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014. Trên cơ sở đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tăng cường chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương tập trung khắc phục hạn chế trong năm qua, đề ra các giải pháp nhằm đổi mới phương pháp kiểm tra giám sát, trong đó chú trọng vào các giải pháp hiệu quả sau các đợt kiểm tra. Theo đó, tính đến hiện nay đã có 80/80/82 (đạt tỷ lệ 100%) Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014 phù hợp với tình hình của từng đơn vị, đồng thời 39/39 Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn có kế hoạch kiểm tra, giám sát hoặc cụ thể hóa nội dung công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn vào chương trình công tác năm 2014 (đạt tỷ lệ 100%).
Bên cạnh đó, Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn tổ chức Hội nghị triển khai chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014 và tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đến hơn 200 cán bộ Đoàn là Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương và các đồng chí phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tham dự. Đồng thời hàng quý, 6 tháng, năm, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban, sơ kết, tổng kết công tác kiểm tra, giám sát với Ủy ban Kiểm tra cơ sở Đoàn nhằm nắm bắt thông tin, trao đổi, tháo gỡ vướng mắc và hỗ trợ nghiệp vụ một cách kịp thời. 

II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn:
1. Tham mưu cho Ban Chấp hành Thành Đoàn kiểm tra việc thi hành Điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên:
Nhằm góp phần nâng cao hiệu quả công tác xây dựng Đoàn hướng đến chào mừng kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2014) – Người Đoàn viên Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh đầu tiên, Ủy ban Kiểm tra đã tham mưu với Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành kiểm tra chuyên đề về công tác phát triển Đoàn viên mới, công tác quản lý Đoàn viên và hồ sơ Đoàn vụ năm 2014 và kiểm tra chuyên đề sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm đợt 2 năm 2014 với chủ đề “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” – Anh Lý Tự Trọng. Qua kiểm tra, nhìn chung các cơ sở Đoàn đã đảm bảo việc bồi dưỡng, kết nạp lớp đoàn viên mới đủ phẩm chất, nhiệt huyết, trưởng thành từ các hoạt động trong phong trào thanh thiếu nhi ở cơ sở, tạo được ấn tượng, cảm xúc, khơi dậy niềm vinh dự, tự hào trong thanh niên khi được đứng vào hàng ngũ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đồng thời đã tăng cường đổi mới hình thức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm gắn với phát động đoàn viên chủ động đăng ký và thực hiện các nội dung, phần việc thanh niên gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị. Theo đó, trong năm 2014, các cơ sở Đoàn đã tổ chức kết nạp 80.364 đoàn viên mới - Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng, giới thiệu 18.369 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó có 3.820 Đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng; đồng thời đã có 18.486/19.392 Chi đoàn tổ chức sinh hoạt chủ điểm (đạt tỉ lệ 95,33%) với sự tham gia của 506.854/590.517 đoàn viên (đạt tỉ lệ 85,83%).
Ngoài ra, nhằm tăng cường và tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn trong toàn thể cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh trong năm 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Chỉ thị số 02-CT/TĐTN ngày 12/02/2014. Theo đó, Ủy ban Kiểm tra đã tham mưu với Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm tra chuyên đề thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh năm 2014. Nhìn chung, các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”, nhiều cơ sở Đoàn đã triển khai thực hiện cuộc vận động gắn với đặc thù của từng đối tượng và khu vực, chú trọng công tác xây dựng các điển hình nêu gương của đội ngũ cán bộ Đoàn trong học tập, lao động, công tác, đạo đức lối sống, từng bước tạo được sức lan tỏa trong đội ngũ cán bộ Đoàn tự giác rèn luyện và trưởng thành. Kết quả trong năm 2014, các cấp bộ Đoàn đã tiến hành tổ chức tuyên dương 3.905 cán bộ Đoàn tiêu biểu.
Bên cạnh đó, nhằm kiểm tra việc triển khai thực hiện công trình thanh niên gắn với chủ đề “Năm thanh niên tình nguyện - 2014”, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu cùng với Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm tra  chuyên đề về thực hiện công trình thanh niên năm Thanh niên tình nguyện (được thực hiện lồng ghép vào kiểm tra đánh giá kết quả thi đua cuối năm 2014 tại các khu vực). Với mục tiêu xây dựng ý thức công dân, phát huy tinh thần xung kích nguyện của tuổi trẻ Thành phố trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng thành phố văn minh, hiện đại, phát triển, các cơ sở Đoàn đã triển khai thực hiện công trình thanh niên với các nội dung trọng tâm tham gia xây dựng văn minh đô thị, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, đảm bảo an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới... Trong đó, có 5.867/6.092 (đạt tỷ lệ 96,30%) tổ chức Đoàn từ cấp cơ sở trở lên có công trình thanh niên, 17.950/18.092 (đạt tỷ lệ 99,21%) Chi đoàn có công trình, phần việc thanh niên gắn với nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, 1.664/1675 (đạt tỷ lệ 99,34%) Đoàn cơ sở có đội hình thanh niên tình nguyện thu hút 1.012.944 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia (đạt tỷ lệ 101,29%).
Ngoài ra, Ủy ban Kiểm tra đã tham mưu với Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm tra chuyên đề “Công tác tham mưu, phối hợp thực hiện Chỉ thị 06-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. Đồng thời kết hợp tiến hành kiểm tra, khảo sát hiệu quả sử dụng bộ sách lịch sử và bộ sách giáo dục đạo đức lối sống do Ban Thường vụ Thành ủy tặng đội viên, học sinh thành phố tại Liên đội các trường THCS, Tiểu học và các Phường – Xã – Thị trấn trực thuộc các Quận - Huyện Đoàn. 
Thông qua các đợt kiểm tra chuyên đề trên đã kịp thời lưu ý một số nội dung về nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng Đoàn, công tác tham mưu với cấp ủy, lãnh đạo cùng cấp và cách thức triển khai thực hiện các chương trình, cuộc vận động tại từng đơn vị, đồng thời tiếp tục ghi nhận những vấn đề mới phát sinh từ thực tiễn tổ chức tại cơ sở qua đó giúp Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tổng hợp, tham mưu cùng với Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai thực hiện các giải pháp trong thời gian tới đáp ứng yêu cầu phù hợp với đặc thù tại Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, giải quyết khiếu nại, tố cáo và thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới:

Trong năm 2014, Ban kiểm tra Thành Đoàn đã tiếp nhận 8 đơn thư, trong đó có 5 đơn khiếu nại (2 trường hợp trả đơn vì quá thời gian quy định, 2 trường hợp khiếu nại lần 1 và lần 2, 1 trường hợp không giải quyết đơn khiếu nại lần 3 vì nội dung khiếu nại không có nội dung mới so với khiếu nại lần 1 và lần 2), 1 đơn tố cáo (tố cáo đúng một phần) và 2 đơn thư phản ánh. Đồng thời, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành quyết định kỷ luật 04 đồng chí cán bộ Đoàn (trong đó có 03 trường hợp kỷ luật cảnh cáo; 01 trường hợp kỷ luật khiển trách); đề xuất Trung ương Đoàn ban hành quyết định kỷ luật cách chức đối với 01 đồng chí cán bộ Đoàn.

Đối với Ủy ban Kiểm tra các cơ sở Đoàn đã tiếp nhận và giải quyết đúng tiến độ 01 đơn khiếu nại tố cáo, tiến hành xử lý kỷ luật 02 trường hợp với hình thức kỷ luật cách chức đối 02 cán bộ Đoàn, qua đó đã tăng cường tính kỷ cương, kỷ luật của Đoàn, nâng cao vai trò gương mẫu, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ đoàn tại cơ sở.

Bên cạnh đó, tại cơ sở đã có 70/80/82 Ủy ban Kiểm tra các Quận – Huyện Đoàn và tương đương tiến hành kiểm tra 199 chuyên đề theo chương trình công tác kiểm tra, giám sát của đơn vị, qua đó đã kiểm tra 646 cơ sở Đoàn trực thuộc, 429 Chi đoàn bộ phận. Các chuyên đề đã tập trung kiểm tra thực hiện chủ đề năm 2014 “Năm Thanh niên tình nguyện”; công tác giáo dục của Đoàn gắn với phát huy tinh thần tình nguyện tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, với việc đẩy mạnh giáo dục chính trị, tư tưởng hướng đến kỷ niệm các sự kiện lớn trong năm, đặc biệt là kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; công tác tổ chức xây dựng Đoàn đã góp phần định hướng hoạt động tại các đơn vị ngày càng đi vào chiều sâu, thiết thực.
3. Kiểm tra, giám sát Ban Chấp hành cùng cấp trong việc thực hiện chủ trương, Nghị quyết của Đoàn và các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn:
Nhằm kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn trong việc triển khai thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2014, qua đó kịp thời định hướng hoạt động, đúc kết mô hình, giải pháp để nhân rộng trong toàn Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành kiểm tra định kỳ tại các khu vực cụ thể như sau: kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tiếp bước cha anh, làm nghìn việc tốt”; kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học năm học 2013 – 2014; kiểm tra, đánh giá chất lượng và xếp hạng thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 đối với khu vực Quận – Huyện, Lực lượng vũ trang và Công nhân lao động.

Mặt khác, nhằm đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nội dung chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên thành phố năm 2014, góp phần thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tăng cường công tác giám sát của Đoàn với các nội dung: Giám sát việc thực hiện chủ đề năm 2014 “Năm thanh niên tình nguyện” gắn với các đợt hoạt động trọng tâm trong năm: hoạt động Tháng Thanh niên; hoạt động hè và các chiến dịch tình nguyện hè; hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống Hội LHTN Thành phố và Hội Sinh viên Thành phố; hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống TNCN Thành phố; Giám sát việc thực hiện vai trò nòng cốt của Đoàn trong việc tham gia tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội Hội LHTN Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VII nhiệm kỳ 2014 – 2019 và Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam; Giám sát việc giới thiệu Đoàn viên sinh hoạt tại nơi cư trú; Giám sát việc thực hiện quy hoạch Cán bộ Đoàn đã được phê duyệt; Giám sát việc sử dụng nguồn kinh phí trong quá trình tổ chức hoạt động tại các đơn vị cơ sở Đoàn trực thuộc. 

4. Thông qua nhiều phương thức giám sát được triển khai như đối với cấp Thành, Ủy ban Kiểm tra tham dự đầy đủ các hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn, tiến hành tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn các nội dung kiểm tra định kỳ, chuyên đề và cho ý kiến các nội dung có liên quan. Đồng thời đối với việc giám sát các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn thông qua việc phân công Ban Thường vụ Thành Đoàn phụ trách cơ sở, phân công cán bộ Thành Đoàn thực hiện đề cương đi cơ sở… đã góp phần nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc định hướng, triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi từ cấp Thành đến cơ sở có trọng tâm, trọng điểm, khơi sức sáng tạo của các cơ sở Đoàn, kịp thời bổ sung, đúc kết những mô hình, giải pháp hay được nhân rộng trong toàn Đoàn. 

5. Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc.
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã hướng dẫn về cách tính Đoàn phí để cơ sở Đoàn thực hiện việc trích nộp Đoàn phí năm học 2013 – 2014 đối với khu vực trường học và việc trích nộp Đoàn phí năm 2014 đối với các khu vực còn lại. Từ những chủ động trên của cấp Thành đã giúp cơ sở Đoàn thực hiện việc triển khai thu nộp Đoàn phí theo quy định được thuận lợi và nghiêm túc. 
Bên cạnh đó, Ủy ban Kiểm tra đã tham mưu Ban Thường vụ Thành Đoàn kiểm tra chuyên đề “Công tác tuyển dụng, quản lý, sử dụng cán bộ” đối với Nhà Văn hóa Thanh niên Thành phố và chuyên đề “Công tác tài chính” đối với Báo Khăn Quàng Đỏ. Qua kiểm tra, các đơn vị đã thực hiện đúng các quy định về việc phân cấp quản lý, quy chế hoạt động của Ban Thường vụ Thành Đoàn và của đơn vị, đồng thời lưu ý một số vấn đề cụ thể góp phần nâng hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong thời gian tới.

III. Tình hình tổ chức và hoạt động của Ủy ban Kiểm tra:
1. Tình hình tổ chức và chế độ làm việc của Ủy ban Kiểm tra:
1.1.  Đối với bộ máy nhân sự Ủy ban Kiểm tra cấp Thành:
Bộ máy Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn trong năm 2014 đã được kiện toàn bổ sung đầy đủ, hiện nay Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn có 11 đồng chí ( trong đó 01 Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra, 02 Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra là Phó Ban Kiểm tra và Phó Ban Tổ chức; 03 Ủy viên theo cơ cấu các Ban thuộc Thành Đoàn và 05 Ủy viên theo cơ cấu Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đoàn đại diện các khu vực cơ sở Đoàn), đồng thời sau khi kiện toàn, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tiến hành bổ sung và điều chỉnh phân công nhiệm vụ Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn theo tình hình mới. Qua đó, hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn tiếp tục ổn định và đi vào nền nếp, đảm bảo họp định kỳ hàng quý/ lần, ngoài ra đã tiến hành 02 kỳ họp đột xuất nhằm kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và tham dự đầy đủ các hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn trong năm 2014. 

1.2.  Đối với bộ máy nhân sự Ủy ban Kiểm tra cơ sở:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tham mưu quyết định chuẩn y, kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra tại 36 đơn vị, qua đó đã chuẩn y 07 bộ máy nhân sự Ủy ban Kiểm tra, kiện toàn 13 Chủ nhiệm, 09 Phó Chủ nhiệm, 25 Ủy viên Ban Kiểm tra. Hiện nay có 80/82 cơ sở Đoàn cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương có bộ máy Ủy ban Kiểm tra (02 đơn vị không có bộ máy Ủy ban Kiểm tra do mới thành lập còn trong giai đoạn lâm thời, chưa tiến hành tổ chức Đại hội bao gồm Đoàn Khối Doanh nghiệp Thành phố; Đoàn Công ty Đầu tư tài chính).
Cơ chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương, đồng chí được phân công phụ trách công tác kiểm tra của các Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn thực hiện nhiệm vụ theo đúng chức năng, quy định của Điều lệ Đoàn, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, chấp hành tốt các chủ trương, công tác chỉ đạo của Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và theo Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành, Ủy ban Kiểm tra cùng cấp.
2. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn về nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn:
Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tăng cường công tác tập huấn, bồi dưỡng trang bị kiến thức, nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn gắn với đổi mới phương thức tập huấn thông qua các hình thức trực quan, sinh động, lấy thực tiễn trong công tác kiểm tra, giám sát là nội dung trọng tâm để tiến hành tập huấn. Theo đó, nét mới trong công tác tập huấn là Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã kết hợp vừa trang bị kiến thức chuyên môn nghiệp vụ công tác kiểm tra giám sát với việc trang bị những kiến thức, nội dung cần thiết thông qua các tình huống được diễn thành tiểu phẩm gắn với thảo luận theo nhóm giải quyết các vấn đề giả định đã tạo sự hấp dẫn trong công tác tập huấn. Đồng thời Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tập huấn các chuyên đề cần thiết cho cán bộ Đoàn trong công tác kiểm tra, giám sát ngay tại các hội nghị giao ban hàng quý, bao gồm: trong Quý I gắn với nội dung tập huấn chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã tổ chức tập huấn chuyên đề về công tác phát triển Đoàn viên mới – Lớp Đoàn viên 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; chuyên đề phát huy hiệu quả việc thực hiện công trình thanh niên trong năm Thanh niên tình nguyện (Quý II); chuyên đề về tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm tháng 9-10 năm 2014 với chủ đề “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” – Anh Lý Tự Trọng (Quý III). Thông qua các buổi tập huấn đã trang bị các nội dung phục vụ công tác kiểm tra, giám sát của Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra của Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, góp phần nâng cao hiệu quả và chất lượng các đợt kiểm tra chuyên đề tại cơ sở Đoàn.
Mặt khác, nhằm nâng cao nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho các đồng chí là Ủy viên Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương, các đồng chí được phân công phụ trách công tác kiểm tra của các Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn xuất bản 2.000 quyển tài liệu “Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đoàn”. Trên cơ sở đó, Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đã chỉ đạo các đơn vị triển khai quyển tài liệu này đến Ủy viên Ủy ban Kiểm tra và các cấp bộ Đoàn của đơn vị, đồng thời có phương thức tổ chức tập huấn công tác kiểm tra gắn với sử dụng, bảo quản quyền tài liệu này một cách lâu dài và hiệu quả.

Tại cơ sở đã tổ chức 54 đợt tập huấn cho 3.505 lượt Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra của Đoàn về những quy định, nghiệp vụ thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.

IV. Kết quả thực hiện hệ thống chỉ tiêu
	STT
	Nội dung chỉ tiêu
	Kết quả thực hiện

	1 
	100% cơ sở Đoàn Quận – Huyện và tương đương có kế hoạch thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014.
	80/80 Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014 (đạt tỷ lệ 100%)

	2 
	100% Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn cụ thể hóa công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn vào chương trình công tác năm 2014.
	121/121 cơ sở có kế hoạch kiểm tra, giám sát hoặc cụ thể hóa nội dung công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn vào chương trình công tác năm 2014 (đạt tỷ lệ 100%).

	3 
	Tổ chức kiểm tra ít nhất 06 chuyên đề
	Tổ chức kiểm tra 06 chuyên đề (đạt tỷ lệ 100%).

	4 
	Giám sát 04 chuyên đề.
	Tổ chức thực hiện giám sát 04 chuyên đề theo chương trình công tác năm (đạt tỷ lệ 100%).

	5 
	Cấp cơ sở thực hiện kiểm tra ít nhất 02 chuyên đề trong năm.
	70/80 Ủy ban Kiểm tra các Quận – Huyện Đoàn và tương đương tiến hành kiểm tra 199 chuyên đề, qua đó đã kiểm tra 646 cơ sở Đoàn trực thuộc, 429 Chi đoàn bộ phận (đạt tỷ lệ 87,5%).

	6 
	Tổ chức 01 hội nghị tập huấn công tác kiểm tra, giám sát cho 100% Ủy ban kiểm tra các cấp và 04 kỳ chuyên đề theo quý.
	- Tổ chức Hội nghị triển khai chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2014 và tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.

- Tổ chức 04 kỳ tập huấn chuyên đề trong các buổi họp giao ban công tác kiểm tra, giám sát hàng quý.

	7 
	Phát hành sổ tay công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.
	Tổ chức biên soạn và phát hành 2.000 sổ tay công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.


V. Đánh giá chung:
1. Về ưu điểm:
- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn đúng theo tiến độ chương trình công tác năm đề ra, đảm bảo thực hiện tốt các nội dung chỉ đạo đột xuất của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Thành Đoàn. Quan tâm đến công tác kiện toàn nhân sự Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn gắn với việc phân công nhiệm vụ đối với từng đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn, qua đó nâng cao năng lực chỉ đạo, tham mưu có hiệu quả với Ban Thường vụ Thành Đoàn thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát góp phần hoàn thành các chỉ tiêu đề ra theo chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố.

- Tiếp tục đổi mới công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn thông qua việc tăng cường chỉ đạo, định hướng hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn đối với Ủy ban Kiểm tra cơ sở gắn với tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác kiểm tra tại cơ sở qua đó tăng cường tính chủ động của Ủy ban Kiểm tra cơ sở trong thực hiện nhiệm vụ của mình tại đơn vị.

- Hoạt động của Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương được kiện toàn đầy đủ và kịp thời, qua đó công tác tham mưu của Ủy ban Kiểm tra cấp Quận - Huyện Đoàn và tương đương trong năm 2014 có sự đầu tư, tích cực hơn; đã có sự nâng chất trong việc kiểm tra các chuyên đề, kiểm tra đột xuất theo từng nội dung góp phần hướng dẫn cơ sở Đoàn kịp thời tháo gỡ các vướng mắc khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị; đồng thời, tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp giải pháp điều chỉnh các nội dung về công tác chỉ đạo gắn với điều kiện thực tế tại đơn vị.

2. Tồn tại, hạn chế:
- Tiến độ thời gian kiểm tra một số chuyên đề chưa đảm bảo theo kế hoạch đề ra, việc theo dõi thực hiện các biện pháp đề xuất, kiến nghị sau kiểm tra chưa được thường xuyên và liên tục, một số nội dung đề xuất, kiến nghị cần phải được thực hiện một cách có hệ thống và đồng bộ đang trong quá trình nghiên cứu để triển khai phù hợp với đặc thù của thành phố và tại từng cơ sở Đoàn.

- Vẫn còn một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm đúng mức đối với công tác kiểm tra, giám sát, việc thực hiện theo chương trình năm tại một số đơn vị cơ sở chưa theo đúng tiến độ đề ra, chưa thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo về Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và chưa tham gia nghiêm túc Hội nghị tập huấn công tác kiểm tra, giám sát năm 2014.

3. Giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế:

- Phát huy vai trò và đề cao trách nhiệm của từng đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn và vai trò của cán bộ, đoàn viên trong việc tự kiểm tra, giám sát. Đồng thời phát huy hiệu quả vai trò của cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn trong việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Đoàn thông qua việc kiểm tra, giám sát theo chuyên đề, kiểm tra đột xuất, giám sát thường xuyên.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để phát hiện, xử lí kịp thời các sai phạm; phát hiện nhân rộng những mô hình, giải pháp, cách làm hay, nhân tố tích cực trong Đoàn. Theo đó, tiếp tục đổi mới phương thức kiểm tra, giám sát theo hướng chuyên sâu, chú trọng tính thực tế qua công tác kiểm tra, và đề xuất giải pháp sau khi đúc kết vấn đề tồn tại, qua đó từng bước tham mưu cùng với Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng thực hiện các nội dung khó trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi gắn với đặc điểm tình hình của thành phố Hồ Chí Minh.

- Tăng cường phối hợp với các Ban – Văn phòng, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị cơ sở việc tổ chức thực hiện chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn theo đúng chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn.

VI. Đề xuất, kiến nghị với Trung ương Đoàn:
Đề xuất Trung ương Đoàn cần sớm ban hành Hướng dẫn thực hiện quy trình kỷ luật, công nhận tiến bộ, hết thời hạn áp dụng hình thức kỷ luật, xóa hình thức kỷ luật và giới thiệu ứng cử, đề cử, bổ nhiệm vào các chức vụ lãnh đạo Đoàn các cấp đối với cán bộ, đoàn viên bị kỷ luật đã tiến bộ và hết thời hạn áp dụng hình thức kỷ luật nhằm tạo điều kiện thuận lợi trong quá trình giải quyết các vấn đề có liên quan.
	Nơi nhận: 

- TW Đoàn: UBKT, Ban Kiểm tra,
Ban Thanh niên công nhân và đô thị, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- Đồng chí Nguyễn Long Hải – Bí thư Trung ương Đoàn;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
- Ủy viên UBKT Thành Đoàn;
- Cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-LT).
	TM. ỦY BAN KIỂM TRA THÀNH ĐOÀN

CHỦ NHIỆM

(Đã ký)
Vương Thanh Liễu








