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HƯỚNG DẪN
Thực hiện công trình thanh niên 
Xây dựng “40 Tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn” năm 2015
----------

Căn cứ Quyết định số 4946/QĐ-UBND ngày 25/9/2012 của Ủy ban nhân dân thành phố về tiêu chuẩn văn hóa giai đoạn 2012 – 2015, Kế hoạch số 604/KH-BCĐ ngày 03/02/2015 của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” về phối hợp tổ chức các hoạt động thực hiện phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn”, Kế hoạch số 5631/KH-SVHTTDL-BCĐ ngày 17/10/2013 của Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch thành phố về việc xây dựng 16 tuyến đường văn minh, mỹ quan đô thị cấp thành phố, giai đoạn 2013 – 2015, Hướng dẫn số 55-HD/TĐTN-BKT ngày 15/12/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện công trình thanh niên, Chương trình số 12-CTr/TĐTN-VP ngày 10/02/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2015; nhằm góp phần tham gia thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, gắn với cuộc vận động xây dựng khu phố, ấp AST “An toàn - sạch đẹp - văn minh - nghĩa tình”; Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng Hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên (CTTN) Xây dựng “40 Tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn” năm 2015 với nội dung cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 
1. Tên công trình: Xây dựng “40 tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn”.

2. Thời gian thực hiện: Từ tháng 3/2015 đến hết tháng 9/2015.

3. Đối tượng thực hiện:
- 19 Quận Đoàn: chịu trách nhiệm thực hiện CTTN.
- Đoàn Thanh niên Công an TP, Đoàn Thanh niên Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy TP, Đoàn khối Dân - Chính - Đảng TP, Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP, Đoàn khối Bộ Tài nguyên và Môi trường, Đoàn khối Doanh nghiệp TP, Đoàn Công ty Đầu tư Tài chính Nhà nước TP, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. HCM tham gia phối hợp thực hiện các nội dung chuyên môn liên quan.

4. Tiêu chí:
 	4.1. Tiêu chí “Văn minh”:
- Vận động người dân treo cờ Tổ quốc đúng quy định và đầy đủ trong các ngày lễ, tết và sự kiện chính trị - xã hội quan trong. Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề, tọa đàm hoặc sinh hoạt tổ dân phố về “Hành xử văn minh, lối sống văn hóa”. 
- Vận động người dân thực hành tiết kiệm, không phô trương, lãng phí trong việc cưới, việc tang, trong tiêu dùng; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện.
- Vận động người dân không buôn bán, lấn chiếm vỉa hè, không xây dựng trái phép hoặc lấn chiếm các khoảng không công cộng. 
- Phối hợp vận động người dân hiến đất mở rộng hẻm, đường tại khu dân cư, vận động các nguồn lực xã hội tham gia vào công tác bê tông hóa, thắp sáng các tuyến hẻm, đường tại khu dân cư.
- Tuyên truyền pháp luật sâu rộng đến người dân; góp phần nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về văn hóa giao thông.

4.2. Tiêu chí “Sạch đẹp”:
- Vận động đoàn viên, thanh niên, người dân tham gia Ngày chủ nhật Xanh, Ngày thứ bảy tình nguyện, chương trình “30 phút chủ nhật vì khu phố xanh, sạch, đẹp” định kỳ, ít nhất 02 tuần/ lần với các nội dung: vệ sinh sạch sẽ nhà ở, tham gia xóa bảng quảng cáo sai quy định, thu gom và giải quyết các điểm rác tự phát, không để phát sinh các điểm ô nhiễm môi trường mới trên địa bàn… 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động người dân thực hiện việc thu gom rác theo quy định, không đổ nước thải, vứt rác, xác động vật ra nơi công cộng, không thả rong hoặc để súc vật phóng uế bừa bãi, không phơi quần áo trước cửa nhà, trên ban công lầu, lối đi chung làm ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị. Tổ chức các hoạt động hướng dẫn đoàn viên, thanh niên người dân phân loại rác sinh hoạt tại nguồn.
- Vận động người dân tham gia chương trình “Gia đình trồng cây”, tôn tạo, giữ gìn cảnh quan, bảo vệ cây xanh, trồng mới cây xanh để tạo mảng xanh trong gia đình, ngoài tuyến hẻm. 

4.3. Tiêu chí “An toàn”:
- Xây dựng tuyến hẻm đảm bảo hệ thống chiếu sáng, an toàn điện. Hướng dẫn an toàn và tiết kiệm điện, đăng ký định mức điện, đi lại hệ thống điện cho các hộ gia đình. 
- Có biện pháp phòng cháy phù hợp, tổ chức diễn tập phòng cháy chữa cháy và tập huấn cách sử dụng các thiết bị chữa cháy cho người dân. 
- Vận động người dân không vướng vào tệ nạn xã hội, trở thành tội phạm. Phát động người dân tham gia phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, tố giác tội phạm, cảnh giác, phòng ngừa kẻ gian. Nâng cao hiệu quả các Đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm. 
- Tham gia hỗ trợ quản lý, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên có biểu hiện vi phạm pháp luật, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, vận động người dân không kỳ thị và tham gia hỗ trợ, giúp đỡ người nghiện ma túy đăng ký hình thức cai nghiện phù hợp.

II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đối với cấp Thành: 
- Ban hành Hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên xây dựng “40 Tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn” năm 2015.
- Tiến hành theo dõi, đôn đốc, định kỳ kiểm tra tiến độ các cơ sở trong quá trình thực hiện: 02 tháng/ lần.
- Tổ chức nghiệm thu và lắp đặt bảng công nhận công trình thanh niên “Tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn”. 
- Phân công Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC Thành đoàn làm bộ phận Thường trực triển khai thực hiện nội dung này.
- Phân công Ban Công nhân lao động Thành Đoàn chủ trì phối hợp Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP, Đoàn Công ty Đầu tư Tài chính Nhà nước TP, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. HCM tham mưu thực hiện các nội dung: cải tạo lại hệ thống lưới điện hạ thế, thi công lắp đặt hệ thống đèn chiếu sáng dân lập, sửa chữa lắp đặt điện cho các hộ gia đình... trên địa bàn.
- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn kiểm tra, giám sát, đánh giá, công nhận kết quả thực hiện công trình. 
- Phân công Đoàn Thanh niên Công an TP: hỗ trợ thành lập các Đội hình vì an ninh khu phố, Đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm và tổ chức báo cáo tình hình tội phạm, tuyên truyền về thủ đoạn của các loại tội phạm tại địa phương.
- Phân công Đoàn Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy TP: tổ chức chương trình diễn tập hoặc các buổi tuyên truyền, hướng dẫn về phòng cháy chữa cháy tại 40 tuyến hẻm.
	- Phân công Đoàn khối Dân - Chính - Đảng: chỉ đạo Đoàn Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Văn hóa - Thể Thao hỗ trợ công tác tuyên truyền về bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh.
	- Phân công Đoàn khối Bộ Tài nguyên và Môi trường: hỗ trợ tài liệu, tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
	- Phân công Đoàn khối Doanh nghiệp TP: tổ chức các đội hình tập huấn về phân loại rác tại nguồn; hỗ trợ tặng, trồng và tôn tạo cây xanh cho các hộ dân trên địa bàn.
	
2. Đối với 19 Quận Đoàn:
- Căn cứ Hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn và các tiêu chí đã xác lập xây dựng Kế hoạch thực hiện CTTN “Tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn” trên địa bàn quận theo quy trình tổ chức thực hiện CTTN (Hướng dẫn số 55-HD/TĐTN-BKT) và gửi về Thành Đoàn (Ban Mặt trận – ANQP – ĐBDC, Ban Kiểm tra) trước ngày 16/3/2015.  
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương trong hỗ trợ, tạo điều kiện cho Đoàn Thanh niên tổ chức thực hiện công trình.
- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương trong công tác tuyên truyền, vận động người dân cùng tham gia thực hiện công trình, cụ thể:
+ Phối hợp với Phòng Văn hóa – Thông tin, Trung tâm văn hóa quận: thực hiện các sản phẩm tuyên truyền trên các tuyến hẻm và các hộ gia đình.
+ Phối hợp với Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích; Phòng Tài nguyên – Môi trường quận: tôn tạo, phát triển thêm mảng xanh trên các tuyến hẻm; vận động người dân tham gia chương trình “Giờ trái đất”; không vứt rác, xả nước thải ra đường, kênh, rạch; đảm bảo vệ sinh môi trường tại các điểm tập kết rác hiện hữu. 
+ Phối hợp với Ban chỉ huy Công an quận: tuyên truyền vận động nhân dân chấp hành pháp luật, tổ chức các Đội hình vì an ninh khu phố.
+ Phối hợp với Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy tại địa phương: hướng dẫn biện pháp phòng cháy, tổ chức diễn tập chữa cháy, nhân rộng và nâng chất Đội hình thanh niên phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ.
+ Phối hợp với Công ty Điện lực tại địa phương: tiến hành khảo sát chọn điểm và xác lập nội dung thực hiện:
*Đối với các tuyến hẻm: cải tạo lại hệ thống lưới điện hạ thế, thi công lắp đặt hệ thống đèn chiếu sáng dân lập, xóa quảng cáo, sơn số trụ... 
*Đối với các hộ gia đình: sửa chữa lắp đặt điện cho các hộ thuộc diện chính sách có đường dây điện không đúng quy cách, nguy cơ cháy nổ cao, tư vấn, hướng dẫn đăng ký định mức điện cho công nhân, người thuê trọ, hộ nghèo.

III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 3/2015: ban hành hướng dẫn.
- Ngày 16/3/2015: gửi Kế hoạch thực hiện về Thành Đoàn.
- Tháng 3/2015 đến tháng 9/2015: tổ chức thực hiện.
- Tháng 5/2015 và tháng 7/2015: tổ chức Hội nghị sơ kết. 
- Ngày 20/10/2015: gửi hồ sơ đề nghị công nhận về Thành Đoàn.
- Tháng 10/2015: tổ chức Hội nghị tổng kết.	

Trên đây là Hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên Xây dựng “40 Tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn” năm 2015, đề nghị Ban thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
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