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BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

***


Số: 61 -HD/TĐTN-BTG 
     TP. Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 3 năm 2015
HƯỚNG DẪN

Về việc tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về 
tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; 
phương hướng, nhiệm vụ năm 2015
-------

Căn cứ Hướng dẫn số 91-HD/BTGTU ngày 30/12/2014 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị trong năm 2014, tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị; xác định phương hướng, nhiệm vụ năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành hướng dẫn về việc tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; phương hướng, nhiệm vụ năm 2015 đối với các cơ sở Đoàn và đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Đánh giá kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị trong 4 năm thực hiện; đánh giá mức độ tác động của Chỉ thị trong công tác thực hiện nhiệm vụ chính trị của các cấp bộ Đoàn.

- Phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những mô hình, điển hình tiên tiến, những cách làm hay, hiệu quả, thiết thực trong việc thực hiện Chỉ thị.

- Tổ chức đánh giá việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, chuẩn bị tổng kết 4 năm đúng tiến độ, hiệu quả; đồng thời xây dựng phương hướng, nhiệm vụ, kế hoạch thực hiện Chỉ thị trong năm 2015.
II. TỔNG KẾT, ĐÁNH GIÁ:

1. Nội dung:

1.1. Những kết quả đạt được:

- Mức độ chuyển biến về trách nhiệm nêu gương, ý thức tự giác, trách nhiệm với công việc, tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân của cán bộ Đoàn, đoàn viên gắn thực hiện Chỉ thị với thực hiện nhiệm vụ chính trị.

- Chất lượng sinh hoạt chi đoàn gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và nội dung học tập chuyên đề từng năm.
- Công tác tuyên truyền, giáo dục tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

- Các mô hình tốt, điển hình tiêu biểu; các cách làm hay, chủ động, sáng tạo trong việc thực hiện Chỉ thị.

- Công tác kiểm tra, đôn đốc, tự kiểm tra, giám sát.

1.2. Những khuyết điểm, tồn tại, khó khăn, hạn chế (chỉ rõ nguyên nhân và nêu giải pháp khắc phục trong thời gian tới).

1.3. Những kinh nghiệm rút ra.

1.4. Đề xuất, kiến nghị.

2. Phương thức tiến hành:

- 100% cơ sở Đoàn và đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn có hình thức tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị, tùy điều kiện thực tế của đơn vị có thể kết hợp với việc tổ chức Ngày hội “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, giới thiệu các công trình, sản phẩm làm theo lời Bác, biểu dương các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Thông tin, tuyên truyền sinh động những kết quả đạt được; tuyên dương, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên các trang thông tin điện tử, bản tin của Đoàn, mạng xã hội…

- Thi đua, khen thưởng: Thực hiện theo quy định; chú ý biểu dương kịp thời các cá nhân, tập thể có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong 4 năm qua tại cơ sở và đề xuất cấp thành khen thưởng.
- Thực hiện hồ sơ tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị, gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.

III. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2015:
Các đơn vị xây dựng kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh căn cứ theo Kế hoạch số 199-KH/TĐTN-BTG ngày 16/3/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh năm 2015.
IV.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp thành:
· Hướng dẫn, chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Đoàn và đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị.

· Tổng hợp kết quả, thực hiện báo cáo và tổ chức hội nghị tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị kết hợp với chương trình nghệ thuật “Bác Hồ - Một tình yêu bao la” (ngày 17/5/2015 tại sân 4A Nhà Văn hóa Thanh niên).
2. Các cơ sở Đoàn và đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc:

- Tiến hành tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị, hoàn thành trước ngày 15/4/2015.
- Thực hiện hồ sơ báo cáo tổng kết, bao gồm:


+ Báo cáo tổng kết 4 năm thực hiện Chỉ thị.

+ Tổng hợp các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong triển khai thực hiện Chỉ thị tại đơn vị (gửi kèm các ấn phẩm, sản phẩm, tài liệu tuyên truyền nếu có).

Các đơn vị gửi hồ sơ tổng kết 4 năm về Ban Thường vụ Thành Đoàn bằng văn bản và email, thông qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn, đồng chí Nguyễn Thị Mỹ Trang – Cán bộ Ban Tuyên giáo, email: tuyengiaothanhdoantp@gmail.com trước 16g00 ngày 20/4/2015.
- Thực hiện hồ sơ đề xuất Ban Thường vụ Thành Đoàn khen thưởng trong hội nghị tổng kết của cấp thành, cụ thể như sau:

+ Đơn vị sự nghiệp,  doanh nghiệp: đề xuất tối đa 1 tập thể và 1 cá nhân. (Bằng khen Trung ương Đoàn hoặc giấy khen Thành Đoàn).
+ Cơ sở Đoàn trực thuộc: 
* Bằng khen Trung ương Đoàn: Mỗi quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đề xuất tối đa 1 tập thể và 1 cá nhân. 

*  Giấy khen Thành Đoàn: Mỗi quận, huyện Đoàn và tương đương đề xuất tối đa 3 tập thể, 3 cá nhân; mỗi đơn vị Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đề xuất tối đa 2 tập thể, 2 cá nhân.
Hồ sơ khen thưởng bao gồm:

+ Công văn đề xuất khen thưởng.
+ Biên bản họp đề xuất khen thưởng.

+ Danh sách trích ngang thành tích tập thể và cá nhân (theo hình thức khen thưởng).
+ Riêng đối với đề xuất Bằng khen Trung ương Đoàn phải gửi kèm báo cáo thành tích về việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh của tập thể, cá nhân đề xuất khen (có xác nhận của quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn).
Các đơn vị gửi hồ sơ khen thưởng bằng văn bản và email về Ban Thường vụ Thành Đoàn, thông qua Văn phòng Thành Đoàn, đồng chí Nguyễn Việt Hòa – Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn, email: thiduakhenthuongdtn@gmail.com trước 16g00 ngày 20/4/2015.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị căn cứ vào hướng dẫn để thực hiện.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)

Hồ Thị Đan Thanh             

Nơi nhận:


TWĐ: BBT, VP, Ban TG, Ban TNCNĐT, 


Phòng công tác phía Nam;


Thành ủy: BTG, Bộ phận giúp việc Chỉ thị 03-CT/TW;


Thành Đoàn: BTV, các Ban, VP;


Các đơn vị SN, DN trực thuộc  Thành Đoàn;


Các cơ sở Đoàn thực thuộc Thành Đoàn;


Lưu (VT-LT).
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