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KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn” 
Năm 2015
-----------
	
	Căn cứ Công văn số 1173-CV/TU ngày 24/2/2015 của Thành ủy TP. Hồ Chí Minh về lãnh đạo xây dựng thành phố “văn minh - sạch đẹp - an toàn”, Kế hoạch số 604/KH-BCĐ ngày 03/02/2015 của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” về phối hợp tổ chức các hoạt động thực hiện phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn”, Kế hoạch số 38/KH-MTTQ-BTT ngày 17/3/2015 Ủy ban MTTQ Việt Nam TP. Hồ Chí Minh về phối hợp tổ chức thực hiện phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn”; Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU - ĐỐI TƯỢNG:
1. Mục đích:
- Phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ thành phố tham gia hưởng ứng phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn”, tạo khí thế thi đua sôi nổi, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2015). 
- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” với nội dung trọng tâm: thực hiện nếp sống văn minh; giữ gìn thành phố sạch đẹp và đảm bảo cuộc sống an toàn của người dân. 

2. Yêu cầu:
- Nội dung thiết thực, hiệu quả, gắn với đặc thù địa phương, đơn vị.
- Phong trào được triển khai thực hiện từ nay đến cuối năm 2015 và tiếp tục duy trì thành nề nếp trong những năm tiếp theo.

3. Đối tượng thực hiện: 
- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.

II. TIÊU CHÍ THỰC HIỆN: 
	1. Tiêu chí văn minh:
	- Vận động đoàn viên thanh niên và người dân thể hiện phong cách văn minh, lịch sự, thân thiện trong giao tiếp ứng xử.
- Tham gia tôn tạo, giữ gìn cảnh quan, bảo vệ cây xanh; tạo mảng xanh trong hộ gia đình, nơi làm việc, học tập, lao động; hành động bảo vệ môi trường sinh thái.
	- Nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật.
	- Tham gia giữ gìn vỉa hè, lề đường thông thoáng, không lấn chiếm lòng, lề đường, các công trình công cộng để kinh doanh, sinh hoạt.

	2. Tiêu chí sạch đẹp:
	- Xây dựng khu dân cư, cơ quan, đơn vị, nơi công cộng ngăn nắp, sạch đẹp.
	- Chỉnh trang, làm đẹp đường phố và giữ gìn vệ sinh sạch sẽ nhà ở, công sở, trường học, bệnh viện, công viên, ký túc xá, chung cư, nhà tập thể, cơ sở tín ngưỡng tôn giáo, di tích văn hóa - lịch sử, điểm kinh doanh, bến xe, bến cảng, nơi công cộng...
	- Vận động đoàn viên thanh niên và người dân định kỳ tham gia thực hiện “30 phút vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn”.
	
	3. Tiêu chí an toàn:
	- Xây dựng khu phố, ấp an toàn về an ninh trật tự; cảnh giác, phát hiện tội phạm, tích cực bài trừ tệ nạn xã hội (ma túy, mại dâm, cờ bạc, trộm cắp, cá độ, cho vay nặng lãi, mê tín dị đoan…). Vận động người nghiện ma túy tự nguyện đi cai nghiện.
- Có biện pháp đảm bảo an toàn điện và phòng cháy chữa cháy phù hợp.
- Không buôn bán và sử dụng thực phẩm không rõ nguồn gốc sản xuất, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.	

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền:
- Xây dựng tài liệu tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa phong trào với nội dung súc tích, ngắn gọn; phát huy các phương tiện truyền thông, thông tin của địa phương, đơn vị, tận dụng các trang mạng xã hội trong chuyển tải thông tin đến đoàn viên thanh niên, người dân. 
- Thông qua sinh hoạt khu phố, ấp, tổ nhân dân, tổ dân phố; sinh hoạt chi đoàn tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên, người dân tham gia hưởng ứng phong trào bằng những hành động cụ thể. 
- Định kỳ tổ chức các diễn đàn, buổi nói chuyện về đạo đức - lối sống, cách ứng xử văn mình, hành động văn hóa; xây dựng chuyên mục ”Người tốt, việc tốt”, tuyên dương và nhân rộng lối sống đẹp của đoàn viên thanh niên, người dân Thành phố.

2. Các hoạt động chung:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền và giáo dục ý thức chấp hành pháp luật bằng nhiều hình thức: Ngày pháp luật nước Cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam, phiên tòa lưu động, hội thi tìm hiểu pháp luật, văn phòng tư vấn pháp luật, hệ thống loa tuyên truyền... Tổ chức các đội hình tuyên truyền pháp luật và các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến từng khu phố, khu nhà trọ, ký túc xá; có biện pháp nắm bắt tình hình tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và kịp thời định hướng hành động phù hợp.
- Tổ chức hướng dẫn và tiến hành phân loại rác tại nguồn; tham gia tôn tạo, giữ gìn cảnh quan, bảo vệ cây xanh, tạo mảng xanh tại trường học, cơ quan, đơn vị; vận động đoàn viên thanh niên, người dân có những hành động cụ thể bảo vệ môi trường sinh thái.
	- Tổ chức hướng dẫn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm; có biện pháp phòng cháy phù hợp, tổ chức diễn tập và tập huấn cách sử dụng các thiết bị chữa cháy; tổ chức tập huấn các kỹ năng phòng vệ cơ bản và xử lý tình huống khi gặp nguy hiểm. 
	- Vận động đoàn viên thanh niên, người dân định kỳ tham gia thực hiện “30 phút vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn”.
- Phối hợp chặt chẽ với các cơ sở Đoàn bạn; các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn; các ban, ngành, đoàn thể trong đơn vị và trên địa bàn để tổ chức các hoạt động đạt hiệu quả cao nhất. 

3. Hoạt động ở từng khu vực, đối tượng: 
3.1. Đối với Khu vực trường học: đăng ký xây dựng “Trường học văn minh - sạch đẹp - an toàn”:
- Vận động đoàn viên, học sinh, sinh viên kính trọng, lễ phép trong giao tiếp với giảng viên, cán bộ, công nhân viên nhà trường; ôn hòa trong giao tiếp với bạn bè, có tinh thần tương thân, tương ái, giúp đỡ khi bạn gặp khó khăn. Có biện pháp kịp thời phát hiện và ngăn chặn tình trạng bạo lực trong trường học.
- Giáo dục ý thức giữ gìn vệ sinh (không xả rác bừa bãi, viết, vẽ lên tường, bàn học...)…; tổ chức ra quân Ngày chủ nhật xanh, thực hiện các công trình, phần việc liên quan đến tôn tạo mảng xanh tại nơi học tập, ký túc xá và các thiết chế khác của nhà trường.
- Duy trì thực hiện hiệu quả mô hình “Cổng trường sạch - đẹp - an toàn”: phối hợp với tổ chức Đoàn thanh niên và cơ quan chức năng tại địa phương thành lập đội hình hướng dẫn đậu xe đúng nơi quy định, đảm bảo an toàn giao thông; thực hiện các biện pháp hạn chế buôn bán hàng rong trước cổng trường.

3.2. Đối với Khu vực công nhân lao động, Lực lượng vũ trang; đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: đăng ký xây dựng “Công sở văn minh - sạch đẹp - an toàn”:
- Vận động đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức lịch thiệp, nhã nhặn trong giao tiếp nội bộ cơ quan, đơn vị; gần gũi, tận tụy trong tiếp xúc với nhân dân...xây dựng hình ảnh người cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện. 
- Tổ chức tập huấn, nâng cao kiến thức cho đoàn viên, thanh niên công nhân về kỷ luật lao động, an toàn lao động, hạn chế tối đa các tai nạn trong quá trình lao động.

3.3. Đối với Khu vực địa bàn dân cư: thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, đăng ký xây dựng khu phố, ấp AST “An toàn - sạch đẹp - văn minh - nghĩa tình”:
3.3.1. Hoạt động trên địa bàn dân cư:
- Vận động đoàn viên thanh niên, người dân thể hiện phong cách văn minh, lịch sự, thân thiện trong giao tiếp ứng xử; thực hành tiết kiệm, không phô trương, lãng phí trong việc cưới, việc tang, trong tiêu dùng.
- Phối hợp vận động người dân không lấn chiếm vỉa hè, các khoảng không công cộng, không xây dựng trái phép, tham gia hiến đất mở rộng hẻm, đường; vận động các nguồn lực xã hội tham gia thực hiện công tác bê tông hóa, thắp sáng các tuyến hẻm, đường tại khu dân cư.
- Vận động đoàn viên thanh niên, người dân tham gia Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày chủ nhật Xanh; chương trình “Gia đình trồng cây”; tôn tạo, giữ gìn cảnh quan, bảo vệ, trồng mới cây xanh trong hộ gia đình và khu vực xung quanh. 
- Vận động người dân thực hiện việc thu gom rác theo quy định; sử dụng nước sạch, không khai thác nước ngầm trái phép; không có những hành động làm ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị (đổ nước thải, thả rong, để súc vật phóng uế bừa bãi, vứt rác, xác động vật ra nơi công cộng …). 
- Vận động thanh niên, người dân không vướng vào tệ nạn xã hội; tiếp tục phát động tham gia phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, tố giác tội phạm, cảnh giác, phòng ngừa kẻ gian. Nâng cao hiệu quả các Đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm.
- Tham gia hỗ trợ quản lý, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên có biểu hiện vi phạm pháp luật, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng; vận động người dân không kỳ thị và tham gia hỗ trợ, giúp đỡ người nghiện ma túy đăng ký hình thức cai nghiện phù hợp.
- Vận động đoàn viên thanh niên, người dân không sử dụng thực phẩm không rõ nguồn gốc sản xuất, chưa đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.

3.3.2. Hoạt động tại nơi công cộng:
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Công trình thanh niên (CTTN) Xây dựng “40 tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn”; “Cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch góp phần giảm ngập trên địa bàn thành phố”; “Xây dựng các tuyến xe buýt và trạm dừng, nhà chờ kiểu mẫu, an toàn và văn minh”.
- Xây dựng công viên thanh niên xanh - sạch - đẹp: duy trì, nhân rộng, khuyến khích thành lập mới các Đội hình tình nguyện Vì công viên không rác, Đội hình Thanh niên tình nguyện Hỗ trợ khách du lịch…; đẩy mạnh tổ chức sân chơi, đưa các CLB - đội - nhóm ra sinh hoạt thường kỳ tại các công viên trên địa bàn; duy trì thực hiện 04 công viên không rác: công viên 23/9, công viên 30/4, công viên Lê Văn Tám (quận 1), công viên Lê Thị Riêng (quận 10). 
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động vệ sinh, tôn tạo cảnh quan tại đền, bia tưởng niệm, di tích văn hóa - lịch sử…

Ngoài ra, căn cứ các tiêu chí, tùy đặc thù và tình hình cụ thể, các đơn vị chủ động xác lập nội dung để hưởng ứng phong trào. 

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành: 
- Phân công Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn chủ trì tham mưu các nội dung:
+ Phối hợp với 24 Quận, Huyện Đoàn thực hiện CTTN Xây dựng “40 tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn”;
+ Phối hợp với Đoàn Thanh niên Công an TP, Đoàn Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy TP hỗ trợ thành lập các Đội hình vì an ninh khu phố, Đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm; báo cáo tình hình tội phạm, thủ đoạn của các loại tội phạm; tập huấn kỹ năng phòng vệ cơ bản và xử lý tình huống khi gặp nguy hiểm; tổ chức chương trình diễn tập hoặc các buổi tuyên truyền, hướng dẫn về phòng cháy, chữa cháy.
- Phân công Ban Công nhân lao động Thành Đoàn chủ trì phối hợp với Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP, Đoàn Công ty Đầu tư Tài chính Nhà nước TP, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. HCM, Đoàn TCT Cơ khí Giao thông vận tải Sài Gòn, Đoàn Sở Giao thông vận tải TP, Đoàn khối Bộ Tài nguyên và Môi trường, Đoàn khối Doanh nghiệp TP thực hiện các nội dung:
+ CTTN Xây dựng “40 tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn”;
+ CTTN “Xây dựng các tuyến xe buýt và trạm dừng, nhà chờ kiểu mẫu, an toàn và văn minh”; 
+ Hỗ trợ tài liệu tuyên truyền về bảo vệ môi trường, tổ chức tập huấn về phân loại rác tại nguồn; tặng, trồng và tôn tạo cây xanh; 
+ Cải tạo lại hệ thống lưới điện hạ thế, sửa chữa lắp đặt điện cho các hộ gia đình trên địa bàn dân cư.
- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn chủ trì phối hợp với các đơn vị báo chí, xuất bản hỗ trợ truyền thông, thực hiện tài liệu tuyên truyền cho các hoạt động.
- Phân công Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên TP chủ trì phối hợp với Quận Đoàn 2, 6, 8, Bình Thạnh, Thủ Đức, Huyện Đoàn Củ Chi thực hiện Công trình thanh niên “Cải thiện môi trường các tuyến kênh, rạch góp phần giảm ngập trên địa bàn thành phố”.
	- Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn triển khai thực hiện hưởng ứng phong trào theo các nội dung đã xác lập.

2. Cơ sở Đoàn:
- Xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào, gửi về cho Thành Đoàn (Ban phụ trách, Ban đối tượng và Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư) trước ngày 20/4/2015. 
- Tham mưu với cấp ủy đơn vị về những cơ chế hỗ trợ cần thiết; chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng, ban ngành, đoàn thể tại địa phương, các phòng, ban tại đơn vị trong tổ chức thực hiện.
- Thực hiện báo cáo về công tác triển khai, kết quả thực hiện và gửi về Thành Đoàn (Ban phụ trách, Ban đối tượng và Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư), cụ thể:
	+ Báo cáo sơ kết: gửi trước ngày 10/7/2015;
	+ Báo cáo tổng kết: gửi trước ngày 20/10/2015.

3. Tổ chức thực hiện:
3.1. Thành lập Bộ phận Thường trực, gồm các đồng chí:
	- Trưởng nhóm: Đồng chí Phan Thị Thanh Phương - Ủy viên Ban Thường vụ, Phó Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn.

	- Thành viên:
+ Đ/c Phạm Kiều Hưng - UVBCH, Phó Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn;
+ Đ/c Ông Thị Ngọc Linh - UVBCH, Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn;
+ Đ/c Phạm Phúc Sơn - Phó Ban Công nhân lao động Thành Đoàn;
+ Đ/c Nguyễn Thị Bích Liên - Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn;
+ Đ/c Hồ Minh Quân - Cán bộ Ban Công nhân lao động Thành Đoàn;
+ Đ/c Phạm Thị Thảo Linh - Cán bộ Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn
	
3.2. Nhiệm vụ:
- Xây dựng và triển khai kế hoạch đến các đơn vị liên quan.
- Theo dõi, đôn đốc, định hướng và hỗ trợ các đơn vị trong quá trình tổ chức thực hiện.
	- Tổ chức Hội nghị sơ kết và Hội nghị tổng kết.

	4. Tiến độ thực hiện:
	- Tháng 4/2015: Ban hành kế hoạch cấp Thành.
	- Ngày 20/4/015: Hạn chót gửi kế hoạch về Thành Đoàn.
	- Tháng 7/2015: Tổ chức Hội nghị sơ kết.
	- Tháng 11/2015: Tổ chức Hội nghị tổng kết, rút kinh nghiệm.

Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn” năm 2015, đề nghị các đơn vị có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN	PHÓ BÍ THƯNơi nhận:
- TWĐ: BBT, Ban ĐKTHTN, Ban TNCN&ĐT, VP, Phòng CT Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: BDV, BTG, VP;
- HĐND TP;
- UBND TP: TT, VP;
- UB MTTQ TP: BTT, VP;
- CATP, CS PCCC TP, Sở GTVT TP;
- TT Điều hành chống ngập nước TP;
- BTV Thành Đoàn;
- Các Ban, VP Thành Đoàn;
- Các đơn vị DN-SN trực thuộc TĐ;
- Cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT). 
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