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HƯỚNG DẪN
Thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” trong đoàn viên, thanh niên
 cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2015 – 2017
______

Căn cứ Kết luận số 14-KL/TWĐTN ngày 25/12/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về một số giải pháp đẩy mạnh phong trào “3 trách nhiệm” trong đoàn viên, thanh niên cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2015 – 2017 và Hướng dẫn số 58-HD/TWĐTN-CNĐT ngày 25/12/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện “3 trách nhiệm” trong đoàn viên, thanh niên, cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2015 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn trực thuộc tiếp tục triển khai và đẩy mạnh thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” trong đoàn viên, thanh niên, cán bộ, công chức, viên chức Thành phố với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có đủ phẩm chất, năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn các yêu cầu phục vụ nhân dân. 
- Phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao, tham gia cải cách hành chính.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp trong tổ chức thực hiện phong trào. Tuyên truyền và nhân rộng các mô hình hiệu quả, những cá nhân điển hình trong hoạt động từ cấp Chi Đoàn.  
2. Yêu cầu:	
Phong trào được triển khai sâu rộng, hiệu quả. Thường xuyên theo dõi, đánh giá kết quả đạt được trong quá trình thực hiện phong trào, đồng thời đảm bảo yêu cầu trong việc xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức gắn với các phẩm chất đạo đức “cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.

II. ĐỐI TƯỢNG THỰC HIỆN:
Đoàn viên, thanh niên đang làm việc trong các cơ quan Đảng, Đoàn thể, cơ quan quản lý nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

III. NỘI DUNG PHONG TRÀO:
1. Trách nhiệm với cộng đồng: 

- Chủ động đăng ký tham gia các hoạt động tình nguyện, hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, các hoạt động nghĩa tình biên giới, biển đảo, các hoạt động bảo vệ môi trường...
- Xây dựng ý thức chấp hành pháp luật; bài trừ tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn.
- Tích cực tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú, tham gia đóng góp ý tưởng, sáng kiến, hiến kế cho hoạt động Đoàn tại địa phương. 

2. Trách nhiệm với công việc:
- Hoàn thành tốt các nội dung công việc được phân công, chủ động đăng ký, đề xuất những sáng kiến, cải tiến quy trình để đảm bảo công việc đạt hiệu quả cao nhất. 
- Tận tình, chu đáo trong phục vụ nhân dân, kịp thời giải đáp những thắc mắc của người dân trong lĩnh vực công việc mà cá nhân đang tham gia thực hiện. 
- Chân thành lắng nghe, tiếp thu, sửa đổi khi nhân dân góp ý về những mặt còn hạn chế của bản thân để có những thay đổi kịp thời đáp ứng nhu cầu công việc và yêu cầu của người dân. 
(Đối với cán bộ, công chức, viên chức không trực tiếp làm việc, tiếp xúc với người dân cần chủ động thực hiện, cải tiến nhanh các quy trình, thủ tục gián tiếp phục vụ nhân dân, tham gia tư vấn về pháp luật, thủ tục hành chính cho nhân dân.)
- Chủ động đăng ký, đảm nhận các đề tài nghiên cứu, xây dựng các chuyên đề phục vụ tốt hơn cho công tác chuyên môn. Tăng cường nghiên cứu các ứng dụng khoa học công nghệ để áp dụng vào thực tiễn công việc, áp dụng quy trình quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO.
- Thực hiện tốt Luật cán bộ, công chức, Luật viên chức; thực hành tiết kiệm, đấu tranh chống lại các biểu hiện quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các biểu hiện tiêu cực khác. 
- Sẵn sàng tham gia đảm nhận những việc khó, các phong trào gắn với nhiệm vụ chính trị tại đơn vị góp phần tích cực vào việc xây dựng cơ quan văn hóa, công sở văn minh. 

		3. Trách nhiệm với bản thân:
- Nghiêm chỉnh chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
- Chủ động tìm hiểu và đăng ký tham gia các khóa đào tạo để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, các kiến thức kinh tế, chính trị, pháp luật, kỹ năng thực hành xã hội.
- Chủ động đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên, tích cực trong học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Xây dựng ý thức tổ chức kỷ luật cho bản thân, không vi phạm những quy định cán bộ, công chức, viên chức không được làm và những nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị, của tổ chức; thực hiện đúng nghĩa vụ của người cán bộ, công chức, viên chức.
- Thực hiện đoàn kết nội bộ, hòa nhã, giúp đỡ đồng nghiệp; thẳng thắn góp ý mang tính xây dựng.
- Thực hiện tốt văn minh công sở (đúng giờ, đúng tác phong, đúng thủ tục, tiết kiệm…).
- Thường xuyên rèn luyện thân thể để có sức khỏe tốt; rèn luyện tác phong làm việc, nói đi đôi với làm, nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức cách mạng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với cơ sở Đoàn:
- Căn cứ Hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” phù hợp với điều kiện thực tế của từng địa phương, đơn vị. 
- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về phong trào “3 trách nhiệm” trên các phương tiện thông tin đại chúng, các trang thông tin điện tử của tổ chức Đoàn các cấp.
- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động nhằm tăng cường sự giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giữa đoàn viên, thanh niên khối cán bộ, công chức, viên chức. 
- Xây dựng và đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn, nghiệp vụ của ngành, cơ quan, đơn vị; tổ chức các Ngày thứ bảy tình nguyện, đội hình “Công chức áo xanh” (xung kích thực hiện giải quyết thủ tục hành chính, tư vấn pháp luật miễn phí cho nhân dân); tổ chức cuộc vận động “Văn minh trong công việc” (đúng giờ, đúng thủ tục, tiết kiệm), cuộc vận động “Nụ cười công chức”; xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh; tích cực thực hiện cuộc vận động xây dựng “Công sở văn minh – sạch đẹp – an toàn”.
- Cụ thể hóa các nội dung của phong trào “3 trách nhiệm” vào chương trình rèn luyện đoàn viên, thiết lập những tiêu chí, nội dung phù hợp với từng đối tượng cụ thể. 
- Hàng năm, kịp thời tuyên dương, nhân rộng các gương điển hình, các tập thể tiêu biểu, tiên phong trong việc thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”, cập nhật những mô hình hay, những việc làm sáng tạo tại các đơn vị để giới thiệu, hướng dẫn cho các đơn vị còn khó trong việc triển khai phong trào. 

2. Cấp Thành:
- Phân công Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn là bộ phận thường trực hướng dẫn, theo dõi, hỗ trợ cơ sở Đoàn thực hiện; định kỳ hàng 6 tháng, làm việc với các cơ sở Đoàn để kịp thời hướng dẫn, định hướng việc tổ chức thực hiện phong trào.
- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phụ trách công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về phong trào “3 trách nhiệm” và những cách làm hay, hiệu quả, cá nhân điển hình của phong trào trong các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên cán bộ, công chức, viên chức và trên các phương tiện truyền thông.
- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn định kỳ tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá triển khai thực hiện phong trào.
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng công tác thanh vận cho đội ngũ cán bộ Đoàn trong khối cán bộ, công chức, viên chức trẻ.
- Định kỳ hàng năm tổ chức việc bình chọn và tuyên dương danh hiệu “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện” cấp Thành; giới thiệu điển hình trao giải thưởng ‘Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi” toàn quốc.

Trên đây là nội dung hướng dẫn thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị tổ chức triển khai hiệu quả các nội dung của phong trào.

	       TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
	         PHÓ BÍ THƯNơi nhận:
- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban TNCN&ĐT, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: TT, VP, BTC, BTG, BDV;
- HĐND TP: TT, VP;
- UBND TP: TT, VP;
- Sở Nội vụ: BGĐ, Phòng Công tác Thanh niên;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
- Các Ban – VP Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu.
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