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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 4 năm 2015



HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền và tổ chức hoạt động
kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong quý II năm 2015
-------------

Trong quý II năm 2015, có nhiều ngày kỷ niệm các sự kiện lịch sử của đất nước, đặc biệt là kỷ niệm 40 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2015) và kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2015), nhằm tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục trong đoàn viên, thanh thiếu nhi; thực hiện sự chỉ đạo của Ban Tuyên giáo Thành ủy, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong quý II năm 2015 với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên thành phố về các sự kiện lịch sử, chính trị, xã hội quan trọng của đất nước, thành phố và tổ chức Đoàn – Hội – Đội; phát huy truyền thống yêu nước, ý chí tự lực tự cường của dân tộc, chủ nghĩa anh hùng cách mạng; kiên quyết đấu tranh phản bác những luận điệu xuyên tạc, sai trái, những âm mưu thù địch, phủ nhận giá trị, ý nghĩa lịch sử của các sự kiện quan trọng này.
- Thông qua công tác tuyên truyền, giáo dục, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong đoàn viên, thanh niên nhằm tích cực tham gia vào sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế hiện nay.
- Các nội dung tuyên truyền, tổ chức hoạt động gắn với việc tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, tuyên truyền việc tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nghị quyết đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2017.

2. Yêu cầu:
- Các hoạt động cần được tổ chức với hình thức trang trọng, thiết thực, an toàn, đa dạng, tiết kiệm; có sức thuyết phục, lan tỏa; thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên, hội viên, thiếu nhi tham gia. 

II. CHỦ ĐỀ - NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Ngày Giỗ tổ Hùng Vương (mồng 10 tháng 3 âm lịch năm 2015):
a. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc, đạo lý cao đẹp “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc Việt Nam; nét đẹp truyền thống thờ gia tiên trong gia đình, thờ tổ tiên của dòng họ và nhớ ngày giỗ tổ vua Hùng.
- Tuyên truyền về lòng yêu nước, tinh thần nhân ái, ý chí tự cường, tinh thần đoàn kết, ý thức cộng đồng, đức tính cần cù, sáng tạo trong lao động, sản xuất, ý chí quyết tâm, bản lĩnh chinh phục thiên nhiên, làm chủ công nghệ, khoa học – kỹ thuật của người Việt Nam trong thời đại mới.
- Tuyên truyền quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc. Cỗ vũ các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là du học sinh, người Việt Nam ở nước ngoài hướng về cội nguồn dân tộc, góp sức xây dựng đất nước.

b. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức các hoạt động về nguồn; dâng hương tại các địa phương có đền thờ Vua Hùng và tham dự Lễ giỗ Quốc tổ Hùng Vương tại Công viên lịch sử văn hóa dân tộc tại Quận 9.
- Tổ chức các hoạt động vui chơi, văn hóa, văn nghệ, hội trại, trò chơi dân gian, các hội thi hóa trang tìm hiểu lịch sử, các đời Vua Hùng cho thanh thiếu nhi.

2. Kỷ niệm 40 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2015):
a. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về vị trí, tầm vóc, giá trị lịch sử to lớn của sự kiện chiến thắng đế quốc Mỹ xâm lược, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước trong lịch sử đấu tranh dựng nước, giữ nước của dân tộc và lịch sử phong trào cách mạng vô sản thế giới.
- Tuyên truyền những thành tựu của công cuộc tái thiết đất nước sau chiến tranh, sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thời kỳ hội nhập quốc tế, những bài học về phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước vào công cuộc đổi mới đất nước.
- Phổ biến những quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa. Giáo dục, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của thế hệ trẻ về vai trò, nhiệm vụ của mình trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
- Tuyên truyền về lịch sử, truyền thống Thành phố Hồ Chí Minh – Thành phố Anh hùng; những đóng góp của thành phố cho đất nước; giới thiệu những gương mặt Trẻ tiêu biểu Thành phố, gương Công dân tiêu biểu của thành phố trong thời gian qua.

b. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức tọa đàm, diễn đàn, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử, các đồng chí lão thành cách mạng đã tham gia cuộc kháng chiến chống Mỹ, trao đổi về ý nghĩa to lớn của Đại thắng lịch sử Mùa xuân năm 1975.
- Tổ chức các hoạt động về nguồn, thăm lại các địa danh lịch sử, khu căn cứ cách mạng; thực hiện công tác chăm lo các gia đình chính sách; tổ chức hoạt động tình nguyện chia sẻ khó khăn với đồng bào vùng sâu, vùng xa.
- Tổ chức các hình thức gặp gỡ các điển hình tiên tiến, tuyên dương gương tuổi trẻ sáng tạo, vươn lên trong học tập, lao động và các gương dũng cảm chiến đấu vì sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng.
- Tổ chức các hoạt động theo kế hoạch số 160-KH/TĐTN-BTG ngày 10/10/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

3. Kỷ niệm 74 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2015):
a. Nội dung tuyên truyền:
- Tập trung tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức về chặng đường vẻ vang 74 năm của Đội TNTP Hồ Chí Minh và truyền thống tốt đẹp của thiếu nhi Việt Nam; tuyên truyền về những tấm gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu các thời kỳ. Biểu dương, tôn vinh các gương đội viên, cán bộ chỉ huy Đội, giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi; qua đó bồi dưỡng niềm tự hào về truyền thống Đội, hình thành lớp cán bộ chỉ huy, phụ trách Đội giỏi, giàu tâm huyết.
- Tổ chức sưu tầm các loại tài liệu tuyên truyền, định hướng nội dung sinh hoạt chi đội theo chủ đề. Tổ chức trưng bày các hiện vật lịch sử của Đội gắn với truyền thống và lịch sử của Đội TNTP Hồ Chí Minh nói chung; công tác Đội và phong trào thiếu nhi của từng Liên đội, từng quận, huyện và Thành phố nói riêng.
- Tuyên truyền về việc nâng cao nhận thức và hành động của đoàn viên, thanh niên và các lực lượng xã hội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.

b. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống như hành trình về nguồn, thăm các địa danh gắn với lịch sử Đội, hội thi tìm hiểu về 74 năm lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh. Tổ chức giao lưu, gặp gỡ các thế hệ cán bộ Đội, Phụ trách Đội, các gương thiếu nhi tiêu biểu.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, hội trại, đồng diễn thể dục, thể thao,... tạo khí không khí vui tươi, sôi nổi cho các em thiếu nhi.
- Đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc của mỗi đội viên, chi đội, liên đội tham gia bảo vệ môi trường, tôn tạo các di tích lịch sử, xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp, giúp đỡ gia đình chính sách, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu, vùng xa, Đội viên vượt khó học giỏi.

4. Kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2015):
a. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên về cuộc đời, tư tưởng, tấm gương đạo đức cách mạng và sự cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh với dân tộc, đất nước, cách mạng Việt Nam và cách mạng vô sản thế giới.
- Khẳng định ý nghĩa, giá trị lý luận và thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Phát động cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hiện các giải pháp thiết thực nhằm tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
- Giới thiệu các điển hình tập thể, cá nhân thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.

b. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức phát động thi đua đăng ký, thực hiện công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác. Tổ chức các ngày hội Thanh niên làm theo lời Bác; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia tốt hội thi Olympic các môn khoa học Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh Tầm nhìn xuyên thế kỷ năm 2015. Tổ chức tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác tại các đơn vị.
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội, các diễn đàn, tọa đàm về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên xem, trao đổi, thuyết trình các bộ phim tư liệu về Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Tổ chức hành trình về nguồn cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tham quan các di tích về cuộc đời, sự nghiệp, các bảo tàng và quê hương của Chủ tịch Hồ Chí Minh; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng 125 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, triển lãm hình ảnh, chiếu phim tư liệu về Người.

5. Kỷ niệm 90 năm Ngày báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925 - 21/6/2015):
a. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về vai trò và những đóng góp của báo chí cách mạng Việt Nam góp phần to lớn trong công cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược.
- Tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên về những thành quả và thành tựu của báo chí cách mạng Việt Nam trong xây dựng và phát triển đất nước. Đặc biệt, những đóng góp của báo chí cách mạng Việt Nam trong công cuộc Đổi mới của đất nước từ năm 1986 đến nay.

b. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức các hoạt động giao lưu, thăm hỏi các cựu phóng viên, biên tập viên có nhiều đóng góp trong sự nghiệp xây dựng và phát triển đất nước.
- Tổ chức các hoạt động theo kế hoạch số 203-KH/TĐTN-BTG ngày 25/3/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

6. Tuyên truyền về kết quả phát triển kinh tế - văn hóa – xã hội năm 2014 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2015: 
- Khẳng định năm 2014 mặc dù trong bối cảnh đất nước gặp nhiều khó khăn, thách thức nhưng với quyết tâm trong công tác lãnh đạo của Đảng, điều hành của Chính phủ, sự phối hợp có hiệu quả của các cấp, các ngành, đơn vị, địa phương, sự nỗ lực của cộng đồng doanh nghiệp và các tầng lớp Nhân dân đã giúp cho lĩnh vực kinh tế - văn hóa - xã hội tiếp tục phát triển ổn định.
- Bối cảnh tình hình trong nước và thế giới năm 2015; cơ hội, thách thức và dự báo tác động tích cực, tiêu cực đến nền kinh tế nước ta, chú ý tác động của các sự kiện sau:
+ Đất nước có nhiều ngày lễ lớn, nhiều sự kiện chính trị quan trọng: Diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; tiếp tục cải cách thể chế kinh tế, tạo ra nhiều xung lực phát triển mới cho nền kinh tế và cộng đồng doanh nghiệp. Các bộ, ngành, đơn vị, địa phương phát động các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
+ Nền kinh tế nước ta bước vào giai đoạn hội nhập quốc tế trong bối cảnh cạnh tranh gay gắt hơn:
 Hình thành cộng đồng kinh tế ASEAN, thực hiện lộ trình cam kết AFTA (Tổng quan Khu vực mậu dịch tự do ASEAN), cơ bản xóa bỏ thuế quan đối với hàng nhập khẩu từ ASEAN, mở cửa hoàn toàn thị trường bán lẻ theo cam kết WTO.
 Kết thúc đàm phán nhiều hiệp định tự do thương mại. Đang đàm phán nhiều Hiệp định thương mại tự do thế hệ mới có tiêu chuẩn cao với các cường quốc, các khối kinh tế lớn trên thế giới như Hoa Kỳ, Nga, Nhật Bản, Úc, EU… Việt Nam và Hàn Quốc đã ký Biên bản thỏa thuận về kết thúc đàm phán Hiệp định thương mại tự do Việt Nam - Hàn Quốc. Việt Nam và Liên minh thuế quan Nga - Kazakhstan - Belarus cũng đã hoàn tất quá trình đàm phán FTA (Hiệp định thương mại tự do)… Tất cả các sự kiện nêu trên sẽ tạo ra nhiều điều kiện thuận lợi đối với tăng trưởng thương mại và đầu tư, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, nâng cao chất lượng hội nhập kinh tế quốc tế của Việt Nam, nhưng cũng sẽ có không ít những khó khăn, thách thức.
+ Dự báo kinh tế thế giới tăng trưởng tích cực hơn nhưng phục hồi chậm và tồn tại nhiều rủi ro. Một số nền kinh tế chủ chốt sẽ có những điều chỉnh như Trung Quốc, kinh tế Mỹ tiếp tục có khởi sắc, kinh tế Nga sẽ có nhiều khó khăn. Vấn đề Biển Đông, quan hệ Việt Nam với Trung Quốc và các nước trong khu vực tiếp tục có những diễn biến khó đoán.
- Mục tiêu tổng quát, mục tiêu cụ thể; nhiệm vụ, giải phát phát triển kinh tế - xã hội đã được Đảng, Quốc hội và Chính phủ đề ra cho năm 2015; nhấn mạnh những nội dung sau: Thực hiện chính sách tiền tệ chủ động, linh hoạt; chính sách tài khóa chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả; tăng cường kiểm soát thị trường, giá cả; đẩy mạnh xuất khẩu, kiểm soát nhập khẩu; phấn đấu đến cuối năm 2015 giảm tỷ lệ nợ xấu dưới 3%; tiếp tục đẩy mạnh tái cơ cấu doanh nghiệp Nhà nước; đổi mới cơ chế tự chủ đối với đơn vị sự nghiệp công lập; cải thiện rõ nét việc giảm quá tải bệnh viện.
- Các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội của thành phố (theo đề cương tuyên truyền tình hình kinh tế - văn hóa - xã hội năm 2014 và nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội năm 2015 của thành phố do Ban Tuyên giáo Thành ủy biên soạn và phát hành – truy cập Trang thông tin điện tử Thành Đoàn theo đường dẫn http://www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn/thanhdoan/webtd). 

- Bảo đảm an sinh xã hội, xóa nghèo bền vững:
+ Chương trình mục tiêu giảm hộ nghèo, tăng hộ khá giai đoạn 2011 - 2015, Chương trình xây dựng nông thôn mới của thành phố.
+ Các giải pháp hiệu quả, đồng bộ của thành phố tiếp tục giải quyết kịp thời khó khăn cho các đối tượng nghèo, người và gia đình có công với cách mạng, các đối tượng cần được bảo trợ góp phần ổn định cuộc sống của người dân. Các chương trình vận động hộ cho thuê nhà, phòng trọ không tăng giá; cơ sở nuôi dạy trẻ không tăng chi phí giữ trẻ; tiết kiệm điện.
- Phát hiện, cổ vũ những nhân tố mới và điển hình tiên tiến thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội; thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, cổ vũ các doanh nghiệp phát huy tinh thần chủ động, biến khó khăn thành cơ hội phát triển, vươn lên trong quá trình tái cơ cấu nền kinh tế; cổ vũ mạnh mẽ tinh thần lao động sáng tạo, ý chí vượt khó, ý thức tự cường, tự tôn dân tộc của các tầng lớp nhân dân.
- Việc phòng, chống tham nhũng, lãng phí trên các lĩnh vực kinh tế - văn hóa - xã hội; biểu dương những tập thể cá nhân có thành tích trong cuộc đấu tranh này; công tác giám sát các hoạt động kinh tế của Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các Đoàn thể chính trị - xã hội các cấp, thông qua các cơ quan báo chí.
- Phê phán, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái của các thế lực thù địch xuyên tạc về tình hình kinh tế - văn hóa - xã hội nước ta, xuyên tạc quan điểm, đường lối phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội của Đảng và Nhà nước ta, đặc biệt là trong thời gian tiến hành lấy ý kiến nhân dân về dự thảo văn kiện Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và thời điểm diễn ra đại hội.

7. Chủ đề và nội dung sinh hoạt chi đoàn hàng tháng trong quý II:
- Tháng 4:
+ Chủ đề: Đất nước trọn niềm vui.
+ Nội dung: Ý nghĩa lịch sử của Chiến dịch Hồ Chí Minh; ý nghĩa của việc thống nhất đất nước. Nêu gương các anh hùng liệt sĩ, thương bệnh binh đã xả thân vì dân tộc. Trách nhiệm của tuổi trẻ hôm nay trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; giáo dục, nâng cao lòng tự hào của tuổi trẻ về truyền thống, cội nguồn dân tộc.

- Tháng 5:
+ Chủ đề: Nhớ về Bác – Lòng ta trong sáng hơn.
+ Nội dung: Tuyên truyền về giai cấp công nhân, giai cấp của Đảng. Giới thiệu về tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tiếp tục tuyên truyền đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, về các tiêu chí 5 xây, 5 chống và các tiêu chí rèn luyện khác. Đánh giá sự rèn luyện của đoàn viên. Thảo luận các nội dung, góp ý văn kiện Đại hội Đảng

- Tháng 6: 
+ Chủ đề: Vì đàn em thân yêu.
+ Nội dung:Trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong xây dựng Đội; chăm sóc thiếu niên, nhi đồng. Mục đích, ý nghĩa của chiến dịch hè tình nguyện. Thảo luận các nội dung, góp ý văn kiện Đại hội Đảng.

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:
1. Cấp chi đoàn, Đoàn cơ sở:
- Tổ chức đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm với chủ đề: Nhớ về Bác – Lòng ta trong sáng hơn.
- Phổ biến, tuyên truyền sâu rộng nội dung đề cương tuyên truyền đến từng đoàn viên, thanh niên và lồng ghép các nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt chi đoàn. Chủ động lựa chọn nội dung sâu sắc, hình thức tuyên truyền đa dạng, sáng tạo, có chất lượng, đảm bảo hiệu quả công tác giáo dục sâu sắc.
- Lồng ghép các nội dung tuyên truyền thông qua các hình thức tham quan bảo tàng, các di tích lịch sử, tổ chức thảo luận, diễn đàn, tọa đàm, đối thoại, đố vui, thi tìm hiểu về lịch sử.
- Vận động đoàn viên, thanh niên tiếp tục tích cực thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; gặp gỡ, tuyên dương các gương điển hình tiêu biểu trong năm.
- Tích cực hưởng ứng các hoạt động, chương trình Vì biên giới hải đảo, xây dựng Trường Sa; nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ, biên giới quốc gia; đấu tranh chống các luận điệu xuyên tạc, phá hoại của các thế lực thù địch.

2. Quận - huyện Đoàn và tương đương; Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Chỉ đạo, triển khai, quán triệt đến từng chi đoàn, đoàn viên, thanh niên thực hiện các nội dung tuyên truyền, tổ chức trang trọng đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, đẩy mạnh truyên truyền ý nghĩa các sự kiện lịch sử chính trị, sự kiện của tổ chức Đoàn – Hội – Đội trong quý.
- Tổ chức các hội thi, tọa đàm, diễn đàn cấp quận, huyện Đoàn và tương đương.
- Chỉ đạo các chi đoàn, Đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm theo hướng dẫn của cấp thành phù hợp với đặc thù của đơn vị.
- Tổ chức các hội thi, các hoạt động văn - thể - mỹ, hội trại truyền thống giao lưu giữa các thế hệ đảng viên, tổ chức Đoàn với đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú, cán bộ Đoàn, quần chúng ưu tú giai đoạn hiện nay.

3. Cấp thành:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn cơ sở Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; phát hành đề cương tuyên truyền, giới thiệu tài liệu, sản phẩm tuyên truyền phục vụ các đợt sinh hoạt; chỉ đạo Trang Thông tin điện tử Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên đẩy mạnh công tác tuyên truyền gắn liền với các sự kiện và ngày kỷ niệm trong quý.

- Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: Xây dựng các tuyến bài tuyên truyền về các sự kiện chính trị, trong đó tập trung là sự kiện kỷ niệm 40 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015); 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015). Đẩy mạnh việc giới thiệu các điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu được tuyên dương trong năm và tiêu biểu trong việc tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Phát động các cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về lịch sử, viết cảm nhận trên báo.

	- Công ty TNHH một thành viên Nhà Xuất bản Trẻ: Thực hiện các bộ sách có chất lượng giáo dục cao phục vụ đoàn viên, thanh thiếu nhi nhân dịp các ngày kỷ niệm lịch sử; tăng cường giới thiệu sách về Chiến dịch Hồ Chí Minh, tái bản bộ sách Di sản Hồ Chí Minh; sách Cống hiến – Trải nghiệm – Trưởng thành thể hiện sự tình nguyện, góp sức của thanh niên trong sự phát triển của thành phố trong 40 năm qua; sách kỷ yếu 40 năm cơ quan Thành Đoàn (1975 – 2015); tổ chức Lễ công bố và trao giải “Những quyển sách sống cùng tuổi trẻ” trong hoạt động kỷ niệm Ngày sách Việt Nam và bản quyền thế giới; các tập sách viết về gương đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tiêu biểu của thành phố.

- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, triển lãm ảnh, chiếu phim tư liệu, tổ chức các hội thi, sân chơi gắn với các sự kiện lịch sử theo từng đối tượng cụ thể.

Trên đây là hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức hoạt động kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong quý II/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị quan tâm triển khai thực hiện hiệu quả các nội dung trên.

	Nơi nhận:
   - TW Đoàn: VP, BTG, Ban TNCN và ĐT;
   - Ban Tuyên giáo Thành ủy: VP, Phòng Tuyên truyền;
   - Thành Đoàn: Thường trực, các Ban – Văn phòng;
   - Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;
   - Các cơ sở Đoàn;
   - Lưu (VT-LT).

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)


Hồ Thị Đan Thanh




	
	





	
		













KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN QUÝ II, NĂM 2015
(Đính kèm Hướng dẫn số: 66-HD/TĐTN-BTG ngày 22/4/2015)
--------------

1. Phát huy truyền thống Anh hùng, tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh quyết xứng đáng là lực lượng xung kích trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
2. Đoàn viên, thanh niên thành phố rèn luyện nhân cách, trau dồi lý tưởng, nâng cao kiến thức, xung kích trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
3. Tuổi trẻ thành phố chung sức bảo vệ chủ quyền biển, đảo quê hương.
4. Năng động, sáng tạo, xung kích, tình nguyện là những phẩm chất tốt đẹp của thanh niên thành phố.
5. Đoàn viên, thanh niên tích cực thực hiện Cuộc vận động Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố: Yêu nước – Khát vọng, Đạo đức – Trách nhiệm, Tri thức – Sáng tạo, Năng động – Văn minh.
6. Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh: Yêu nước – Khát vọng, Đạo đức – Trách nhiệm, Tri thức – Sáng tạo, Năng động – Văn minh.
7. Tuổi trẻ thành phố chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015).
8. Nhiệt liệt chào mừng 129 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886-01/5/2015).
9. Tinh thần Ngày chiến thắng 30 tháng 4 và Ngày Quốc tế lao động 01 tháng 5 bất diệt.
10. Đội viên, thiếu niên, nhi đồng thành phố thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 74 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2015).
11. Tuổi trẻ thành phố chào mừng kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh – Anh hùng Giải phóng dân tộc, Danh nhân văn hóa thế giới (19/5/1890 – 19/5/2015).
12. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.
13. Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại.
14. Tuổi trẻ thành phố tích cực đẩy mạnh việc học tập, làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
15. Tuổi trẻ thành phố chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925 - 21/6/2015)./.
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