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HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền
Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2015
----------------


Thực hiện Hướng dẫn số 96-HD/BTGTU, ngày 09 tháng 3 năm 2015 của Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2015, nhằm tăng cường công tác tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên thành phố về công tác biên giới trên đất liền, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2015 với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên và người dân thành phố về kết quả công tác quản lý biên giới, công tác phân giới, cắm mốc biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam – Campuchia.

- Khẳng định ý nghĩa quan trọng của việc xác định được một đường biên giới chung trên đất liền với hệ thống mốc giới hiện đại giữa nước ta với các nước có chung đường biên giới; nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên và người dân về vấn đề biên giới, lãnh thổ, tầm quan trọng của việc xây dựng mối quan hệ hòa bình, hữu nghị, cùng hợp tác, phát triển với các nước láng giềng và trong việc tham gia bảo vệ, giữ gìn hệ thống mốc giới quốc gia.

2. Yêu cầu:
- Các cấp bộ Đoàn cụ thể hóa, xây dựng kế hoạch; lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về biên giới trên đất liền với tuyên truyền biển, đảo và việc thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị mình.

- Nắm vững các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, Nhà nước; đổi mới, đa dạng hình thức tuyên truyền, coi trọng chất lượng, hiệu quả và sự phù hợp về đối tượng, địa bàn, chú trọng tuyên truyền trực quan; tích cực nắm tình hình, dự báo tình hình, kịp thời thông tin tuyên truyền về các vấn đề mà dư luận quan tâm; đấu tranh bác bỏ những luận điệu xuyên tạc, bôi nhọ, kích động chia rẽ của các thế lực thù địch; tranh thủ sự đồng tình của cộng đồng người Việt Nam đang sinh sống, học tập, làm việc ở nước ngoài và cộng đồng quốc tế đối với sự nghiệp bảo vệ chủ quyền biên giới quốc gia.


II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyến biên giới Việt Nam - Trung Quốc:
- Tiếp tục tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết, quản lý và bảo vệ biên giới giữa Việt Nam - Trung Quốc:

+ Hiệp ước Biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 30 tháng 12 năm 1999).

+ Nội dung, ý nghĩa của việc ký kết và thực thi ba văn kiện pháp lý: Nghị định thư về phân giới, cắm mốc biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc; Hiệp định về quy chế quản lý biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc; Hiệp định về cửa khẩu và quy chế quản lý cửa khẩu biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc (ký ngày 18 tháng 11 năm 2009).

- Tuyên truyền kết quả, ý nghĩa của việc hoàn thành công tác phân giới, cắm mốc; công tác quản lý và bảo vệ biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc.

- Tuyên truyền về quan hệ hữu nghị truyền thống Việt Nam - Trung Quốc, về chính sách của Đảng và Nhà nước ta trong quan hệ hữu nghị, đối tác hợp tác chiến lược toàn diện với Trung Quốc; về kết quả hoạt động đối ngoại nhân dân, các hoạt động giao lưu của các tổ chức đoàn thể nhân dân, các tổ chức kinh tế... giữa hai nước.

- Tuyên truyền, làm rõ về các chương trình, dự án hợp tác đang triển khai giữa Việt Nam và Trung Quốc là xuất phát từ lợi ích của mỗi nước, trên cơ sở nhu cầu củng cố môi trường hòa bình, hợp tác và yêu cầu chiến lược trong quan hệ giữa hai nước; về những tiến bộ khoa học kỹ thuật, những kinh nghiệm quý trong sản xuất, kinh doanh nhằm đẩy mạnh sản xuất, nâng cao đời sống nhân dân vùng biên giới, thúc đẩy hoạt động kinh tế, thương mại nhất là ở các cửa khẩu biên giới.

- Tuyên truyền cụ thể, chính xác, kịp thời các vấn đề dư luận quan tâm; bác bỏ các luận điệu xuyên tạc và quan điểm sai trái của các thế lực thù địch lợi dụng một số điểm bất đồng về chủ quyền, lãnh thổ giữa ta và Trung Quốc để kích động, chia rẽ quan hệ hai nước; tuyên truyền những hoạt động nâng cao ý thức bảo vệ biên giới của nhân dân khu vực biên giới cùng với các lực lượng chức năng đấu tranh chống các hành vi xâm phạm đường biên, mốc giới, các hoạt động vi phạm pháp luật, vi phạm các quy định đã được nêu trong các văn kiện hai bên đã ký về biên giới.

2. Tuyến biên giới Việt Nam - Lào:
- Tiếp tục tuyên truyền về các văn bản pháp lý liên quan đến biên giới Việt Nam - Lào:

+ Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia Việt Nam - Lào (ký ngày 18 tháng 7 năm 1977).

+ Hiệp ước bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia Việt Nam - Lào (ký ngày 24 tháng 01 năm 1986).
+ Hiệp định về Quy chế biên giới quốc gia Việt Nam - Lào (ký ngày 01 tháng 3 năm 1990).

+ Nghị định thư sửa đổi và bổ sung Hiệp định về Quy chế biên giới quốc gia Việt Nam - Lào (ký ngày 31 tháng 8 năm 1997).

+ Bộ sách "Lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam 1930 - 2007". Bộ phim “Biên giới Việt Nam - Lào, nghĩa tình anh em”.
- Tập trung tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc hoàn thành công tác tăng dày, tôn tạo hệ thống mốc quốc giới Việt Nam - Lào trên thực địa.

- Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện nghiêm túc Thỏa thuận giữa Chính phủ hai nước về việc kết hôn không giá thú và di cư tự do; vận động nhân dân tiếp tục ủng hộ các lực lượng làm công tác biên giới.

- Đẩy mạnh các nội dung tuyên truyền, vận động nhân dân ở cả hai nước tích cực tham gia các hoạt động cụ thể, thiết thực, có ý nghĩa nhằm bảo vệ, giữ gìn, củng cố và phát triển mối quan hệ hữu nghị đặc biệt; khẳng định tình cảm gắn bó thủy chung Việt Nam - Lào.

3. Tuyến biên giới Việt Nam - Campuchia:
- Tiếp tục tuyên truyền về các văn bản pháp lý về giải quyết biên giới giữa Việt Nam - Campuchia, trong đó có các hiệp định, hiệp ước về biên giới giữa hai nước:

+ Hiệp ước hòa bình, hữu nghị và hợp tác Việt Nam - Campuchia (ký ngày 18 tháng 02 năm 1979).

+ Hiệp ước về vùng nước lịch sử Việt Nam - Campuchia (ký ngày 07 tháng 7 năm 1982).

+ Hiệp ước về nguyên tắc giải quyết vấn đề biên giới Việt Nam - Campuchia (ký ngày 20 tháng 7 năm 1983).

+ Hiệp ước về quy chế biên giới quốc gia Việt Nam - Campuchia (ký ngày 20 tháng 7 năm 1983).

+ Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia Việt Nam - Campuchia (ký ngày 27 tháng 12 năm 1985).

+ Hiệp ước bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia Việt Nam - Campuchia năm 1985 (ký ngày 10 tháng 10 năm 2005).

- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ an ninh biên giới, chống các hoạt động vi phạm pháp luật, bảo vệ đường biên, mốc giới; giữ gìn, bảo vệ, củng cố, phát triển mối quan hệ hữu nghị Việt Nam - Campuchia.

- Tích cực, chủ động, kịp thời đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc sự thật lịch sử quan hệ giữa hai nước; thông tin tuyên truyền, làm rõ một số vấn đề phức tạp, nhạy cảm liên quan đến công tác phân giới, cắm mốc, đặc biệt ở các khu vực gặp nhiều khó khăn trong thực hiện cắm mốc trên thực địa để tạo được sự đồng thuận cao trong nhân dân; tuyên truyền chính xác, kịp thời, cụ thể, đầy đủ tình hình quan hệ giữa hai nước và các địa phương giáp biên giới trên các mặt: chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh.

4. Tài liệu tuyên truyền:
- Các cơ sở Đoàn tham khảo thông tin tuyên truyền tại:
+ Trang Thông tin điện tử Biên giới lãnh thổ (đường dẫn: http://biengioilanhtho.gov.vn/sites/vi/home.aspx).
+ Trang Thông tin điện tử Thành Đoàn (đường dẫn: http://www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn/thanhdoan/webtd).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp thành:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn giới thiệu đề cương tuyên truyền trên Trang Thông tin điện tử Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia năm 2015.

- Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: xây dựng các tuyến bài tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia năm 2015. Đẩy mạnh việc giới thiệu các điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu tham gia bảo vệ chủ quyền biên giới, biển đảo, bảo đảm quốc phòng, an ninh. 

- Công ty TNHH MTV Nhà Xuất bản Trẻ: Thực hiện các bộ sách lịch sử, các đầu sách về chủ quyền biên giới biển đảo, công tác phân giới cắm mốc, mối quan hệ của Việt Nam và các nước bạn, các điển hình tuổi trẻ tham gia bảo vệ chủ quyền biên giới biển đảo, bảo đảm quốc phòng, an ninh.

- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi thành phố: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, triển lãm ảnh, chiếu phim tư liệu, tổ chức các hội thi, sân chơi lồng ghép các nội dung tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia năm 2015. 

2. Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Phổ biến, tuyên truyền sâu rộng nội dung tuyên truyền đến từng đoàn viên, thanh niên và lồng ghép các nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt chi đoàn. Chủ động lựa chọn nội dung, hình thức tuyên truyền đa dạng, sáng tạo, có chất lượng.

- Tích cực hưởng ứng các hoạt động, chương trình Vì biên giới hải đảo, nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi đoàn viên thanh niên trong việc tham gia bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ, biên giới quốc gia; đấu tranh chống các luận điệu xuyên tạc, phá hoại của các thế lực thù địch.

- Tổ chức tốt các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà cho gia đình chiến sĩ của thành phố đang làm nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc trên các vùng biên giới.
- Thường xuyên theo dõi, nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đội ngũ cán bộ, đoàn viên và thanh niên, kịp thời phát hiện những vấn đề nảy sinhtrong quá trình triển khai thực hiện tuyên truyền công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia để tham mưu cho cấp ủy kịp thời xử lý, giải quyết.

Trên đây là hướng dẫn tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia năm 2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đề nghị các cơ sở Đoàn quan tâm, nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:
   - TW Đoàn: VP, BTG, Ban TNCN và ĐT;
   - Ban Tuyên giáo Thành ủy: VP, Phòng Tuyên truyền;
   - Thành Đoàn: Thường trực, các Ban – Văn phòng;
   - Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn
   - Các cơ sở Đoàn;
   - Lưu (VT-LT).
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