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Thực hiện kế hoạch số 2560/KH-UBND ngày 14/5/2015 của Ủy ban Nhân dân thành phố về việc tổ chức hoạt động hè năm 2015 với chủ đề “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ, dựng xây thành phố Anh hùng”, thực hiện vai trò Thường trực Ban Chỉ đạo Hè thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi năm 2015 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống lịch sử cho thiếu nhi thành phố về truyền thống dân tộc, truyền thống của thành phố anh hùng gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc. 
- Tổ chức hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh, khơi sức sáng tạo, chăm lo thiết thực về tinh thần và vật chất cho các em thiếu nhi, học sinh, đặc biệt là thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn,  thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới.
- Huy động mọi lực lượng và cơ sở vật chất tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi, góp phần tuyên truyền về trách nhiệm của xã hội đối với công tác chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng; đầu tư cho hoạt động thiếu nhi trên địa bàn dân cư.
	- Triển khai và thực hiện thống nhất, đồng bộ trong các cơ sở Đoàn và hệ thống công cụ của Đoàn.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG: 
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục thiếu niên, nhi đồng về truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống, tuyên truyền pháp luật:
1.1. Cấp Thành: 
- Tham mưu tổ chức lễ Khánh thành, báo cáo hoàn thành dự án Cung thỉnh tượng nghệ thuật Bác Hồ với thiếu nhi về Nhà Thiếu nhi Thành phố. Tổ chức Ngày hội  “Măng non chăm ngoan, làm theo 5 điều Bác dạy”. 
- Triển khai đợt hoạt động cao điểm “Hành trình tiếp bước truyền thống” kỷ niệm 68 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2015) với các nội dung: Tổ chức “Hành trình đến với bảo tàng”, “Hành trình đến với địa chỉ đỏ” tham quan các di tích lịch sử, di tích văn hóa, bảo tàng, tổ chức các hội thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống vẻ vang của dân tộc, địa phương lồng ghép với hoạt động kỷ niệm các đợt kỷ niệm, các ngày lễ lớn. 
- Tổ chức Hội trại du khảo “Hành trình về quê Bác” dành cho phụ trách thiếu nhi và hành trình về nguồn “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” dành cho đội viên tiêu biểu đến thăm hỏi, tặng quà, cho các gia đình thương binh liệt sĩ, mẹ Việt Nam anh hùng, tham quan những địa điểm từng là nơi nuôi giấu cán bộ cách mạng, các địa danh gắn liền với các anh hùng liệt sỹ tại địa phương.
- Tuyên truyền giáo dục ý thức chấp hành pháp luật trong thiếu nhi thành phố, đặc biệt là Luật Giao thông đường bộ. Tổ chức các hoạt động giáo dục Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; Công ước quốc tế về quyền trẻ em cho thiếu nhi.

1.2. Cấp cơ sở:
- Tổ chức các đoàn thiếu nhi đến dâng hoa và sinh hoạt truyền thống tại công viên tượng đài Bác Hồ với thiếu nhi tại Nhà Thiếu nhi Thành phố. 
- 100% phường, xã, thị trấn tổ chức hoạt động cao điểm “Hành trình tiếp bước truyền thống”; tổ chức các chuyến du khảo, về nguồn cho các em đến thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ việc nhà cho các gia đình thương binh liệt sĩ, mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách nhân Ngày Thương binh liệt sĩ 27/7…
- Tổ chức điểm đọc sách tại các khu phố – ấp, phường, xã, thị trấn, các điểm sinh hoạt cộng đồng, Nhà Thiếu nhi, trường học, các điểm bưu điện văn hóa xã. Mỗi phường, xã, thị trấn có ít nhất 1 tủ sách phục vụ thiếu nhi trong hè. Tổ chức thư viện lưu động, giới thiệu sách hay, trưng bày và bán sách với giá ưu đãi cho thiếu nhi, đặc biệt thiếu nhi ngoại thành, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 
- Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các câu lạc bộ ông bà cháu trong tổ chức các buổi sinh hoạt hè, phát huy truyền thống gia đình trong quá trình rèn luyện nhân cách, nếp sống văn hóa cho thiếu nhi nhân ngày Gia đình Việt Nam 28/6.
- Nhà Thiếu nhi quận, huyện phối hợp với các đơn vị tổ chức ngày hội “Sách của em”, xây dựng thư viện lưu động giới thiệu sách hay, trưng bày và bán sách với giá ưu đãi cho thiếu nhi, đặc biệt thiếu nhi ngoại thành, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

2. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho thanh thiếu niên - nhi đồng: 
2.1. Cấp Thành: 
- Triển khai Ngày hoạt động cao điểm “Vì đàn em thân yêu” nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 gắn với lễ khai mạc Hè.
- Vận động các nguồn lực xã hội để đầu tư xây dựng sân chơi thiếu nhi tại các khu dân cư, trường học trên địa bàn. Phục vụ nhu cầu vui chơi giải trí cho các em thiếu nhi ở các huyện ngoại thành và thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn thông qua việc khai thác có hiệu quả các sân chơi thiếu nhi trong dịp hè. Phối hợp tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho các em thiếu nhi tại sân khấu Sen Hồng.
- Phối hợp cùng Sở Y tế, Hội Y tế công cộng tổ chức ngày hội “Vì sức khỏe trẻ thơ” năm 2015.
- Tổ chức trại hè Thanh Đa, trại hè Phù Đổng, trại kỹ năng “Sẵn sàng” lần 6 dành cho các câu lạc bộ, đội nhóm trên địa bàn dân cư; Tổ chức các sân chơi biểu diễn trống kèn, nhạc cụ dân tộc phục vụ cho thiếu nhi định kỳ hàng tuần tại Nhà Thiếu nhi Thành phố.
- Triển khai kế hoạch tổ chức phổ cập dạy bơi và học bơi cho 5.000 thiếu nhi trong dịp Hè.

2.2. Cấp cơ sở:
- Đẩy mạnh tổ chức các chương trình biểu diễn trống kèn phục vụ thiếu nhi, các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện thể lực cho thiếu nhi tại các công viên trên địa bàn thành phố; tổ chức các chương trình giao lưu, kết nghĩa giữa thiếu nhi nội thành với thiếu nhi ngoại thành; tăng cường tổ chức các hoạt động sinh hoạt dã ngoại, tìm hiểu thiên nhiên… Phát huy hiệu quả hoạt động tại các phòng chiếu phim 3D tại các quận, huyện phục vụ miễn phí cho thiếu nhi trên địa bàn trong dịp hè.
- Phát huy hiệu quả hệ thống Nhà Thiếu nhi, Trung tâm văn hóa, các cơ sở văn hóa, các văn phòng khu phố, ấp trên địa bàn Thành phố và từng quận, huyện tận dụng tối đa cơ sở vật chất các trường phổ thông… để đáp ứng nhu cầu tham gia vui chơi, giải trí, sinh hoạt của thiếu nhi trong hè; Đưa các hoạt động của hệ thống các Nhà Thiếu nhi ra ngoài trời và các công viên trên địa bàn. 
- Tổ chức các nội dung rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi, tổ chức các trại hè du khảo, trại rèn luyện kỹ năng, học kỳ quân đội. Tập huấn kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích và sơ cấp cứu dành cho trẻ em tại các điểm sinh hoạt hè trên địa bàn thành phố. 

3. Vận động thiếu nhi tham gia hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị góp phần xây dựng Thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn:
3.1. Cấp thành:
- Triển khai Ngày cao điểm “Chung tay xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn” gắn với thực hiện phong trào xây dựng nếp sống văn minh đô thị ở khu dân cư; 
- Tổ chức các buổi hoạt động ngoại khóa, nói chuyện chuyên đề tuyên truyền quy định của pháp luật về đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện dành cho trẻ em.
- Xây dựng các đội hình tuyên truyền về an toàn giao thông, xây dựng nếp sống văn minh đô thị; Tổ chức hướng dẫn và tiến hành phân loại rác tại nguồn; tham gia tôn tạo, giữ gìn cảnh quan, bảo vệ cây xanh, tạo mảng xanh tại trường học, cơ quan, đơn vị; vận động đoàn viên thanh niên, người dân có những hành động cụ thể bảo vệ môi trường sinh thái.

3.2. Cấp cơ sở:
- 100% phường, xã, thị trấn tổ chức Ngày cao điểm “Chung tay xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn” và vận động thiếu nhi tham gia “15 phút vì đường phố không rác” vào sáng chủ nhật hàng tuần. Tổ chức trồng cây xanh tại công viên, trường học, khu di tích lịch sử, di tích văn hóa trên địa bàn. Tổ chức các hoạt động cải tạo cảnh quan môi trường trên địa bàn dân cư, khu phố, công viên, chăm sóc vườn hoa, góp phần bảo vệ môi trường và xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn.
- Vận động 100% tụ điểm sinh hoạt hè đều có hoạt động tập thể dục rèn luyện sức khỏe cho thiếu nhi đẩy mạnh thực hiện phong trào hàng ngày cùng tập thể dục buổi sáng và phát động ngày chủ nhật khỏe với các nội dung phù hợp nhằm rèn luyện sức khỏe.
- Phối hợp với các đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật Giao thông đường bộ và vận động đội mũ cho trẻ em khi tham gia giao thông.



4. Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới:
4.1. Cấp Thành: 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động các nguồn lực xã hội cùng chăm lo, hỗ trợ… như trao học bổng, hỗ trợ điều kiện, hỗ trợ học bổng, dụng cụ học tập cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn như trẻ em đường phố, trẻ em lang thang cơ nhỡ, trẻ em ở nhà mở, mái ấm tình thương, các em thiếu nhi ở các huyện ngoại thành. 
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Thành phố tổ chức Hành trình “Kết nối yêu thương” thăm hỏi và tặng quà cho thiếu nhi tại các mái ấm, nhà mở các cơ sở bảo trợ xã hội.
- Phối hợp cùng Hội Xuất bản Việt Nam, Thư viện Khoa học tổng hợp Thành phố và Sở Thông tin Truyền thông tổ chức chương trình “Tặng sách cho thiếu nhi ngoại thành”. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “Cùng tuổi thơ đến trường” lần 10 tặng 200.000 bản sách giáo khoa và đồ dung học tập cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thành phố và các xã nông thôn mới.
- Vận động đoàn viên, thanh niên và các nguồn lực xã hội tiết kiệm, đóng góp tạo nguồn kinh phí giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; quyên góp đồ chơi cũ tặng bạn nghèo; tổ chức các hoạt động thiếu nhi giao lưu, động viên, chia sẻ khó khăn với bạn. 
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường phối hợp tổ chức chương trình “Vì người bạn ngoại thành” gắn với các hoạt động vui chơi giải trí, chăm lo cho thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới.

3.2. Cấp cơ sở:
· Quận, huyện và phường, xã, thị trấn và các Trung tâm bảo trợ xã hội (có trẻ em) trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức các diễn đàn, chương trình “Lắng nghe tiếng nói trẻ em” trong Hè.
- 24/24 quận, huyện tổ chức trại hè gắn với nâng cao kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi, đặc biệt quan tâm thiếu nhi là con công nhân lao động, công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp Thành phố, con của các chiến sĩ công tác tại biển, đảo và thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt trên địa bàn.
- Tổ chức các buổi truyền thông phòng chống bạo lực trẻ em, phòng chống tác hại của thuốc lá với trẻ em, phòng chống dịch bệnh và các chương trình giáo dục tâm sinh lý tại các điểm sinh hoạt hè trên địa bàn Thành phố. 
- Tăng cường công tác quản lý các cơ sở kinh doanh dịch vụ Internet, tổ chức các diễn đàn về tác hại của các trang web đen, game online. Từng bước đa dạng các hình thức sinh hoạt, hiện đại hóa phương thức hoạt động của các website, blog, các diễn đàn trao đổi thông tin; định hướng, giúp đỡ và khuyến khích thiếu nhi sử dụng Internet phục vụ nhu cầu giải trí lành mạnh. Kiểm tra giám sát và xử lý kịp thời việc sử dụng lao động trẻ em trái phép trên địa bàn Thành phố nhằm ngăn chặn lạm dụng sức lao động, hành hạ, ngược đãi trẻ em.
- Tiếp tục duy trì và phát huy hiệu quả của đường dây nóng xử lý các thông tin liên quan đến vấn đề bạo lực trẻ em của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội thành phố.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
	1. Phân công Ban Thiếu nhi Thành Đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai Kế hoạch sinh hoạt hè cho thiếu nhi năm 2015. Thường trực theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn, thông tin báo cáo tình hình hoạt động hè tại các quận, huyện với Ban chỉ đạo sinh hoạt hè thành phố và Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn và các đơn vị trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động theo kế hoạch chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

	2. Hội Liên hiệp Thanh niên - Hội Sinh viên Thành phố:
	- Phối hợp cùng Ban Chỉ đạo sinh hoạt Hè và Ban Thiếu nhi vận động lực lượng thanh niên tình nguyện tham gia phụ trách hè theo nhu cầu và tình hình thực tế.
	- Vận động nguồn lực xã hội chăm lo cho thiếu nhi trong hoạt động hè.. 

3. Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn:
- Tham mưu cho Ủy ban Nhân dân quận, huyện kế hoạch tổ chức sinh hoạt hè năm 2015; là Phó ban Thường trực Ban Tổ chức hoạt động Hè, phối hợp các ngành liên quan để thống nhất lịch hoạt động hè của quận, huyện, khai thác hệ thống cơ sở vật chất phục vụ cho hoạt động hè; Chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở Đoàn, đặc biệt là Đoàn phường, xã, thị trấn trong việc tổ chức, hoạt động sinh hoạt hè tại địa phương. 
- Thống kê các số liệu tổ chức (số liệu học sinh về địa phương), số liệu hoạt động, báo cáo theo định kỳ cho Thành Đoàn (thông qua Ban Thiếu nhi) theo quy định. 
- Chỉ đạo, quản lý, điều phối lực lượng Phụ trách hè tình nguyện hỗ trợ cho các Đoàn phường, xã, thị trấn trong tổ chức hoạt động hè.
- Thành lập các đội hình phụ trách hè tình nguyện tại quận, huyện hỗ trợ cho Đoàn phường, xã,  thị trấn tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi. 
	- Thực hiện cơ chế giao ban, báo cáo 2 tuần/lần giữa cấp thành và quận, huyện vào chiều thứ 3 hàng tuần.

	4. Đối với các đơn vị doanh nghiệp - sự nghiệp Thành Đoàn:
	- Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố: Tổ chức các hoạt động của thiếu nhi thực hiện “Hành trình đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 68 năm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7. Chịu trách nhiệm triển khai và thực hiện cuộc vận động “Cùng tuổi thơ đến trường” lần X năm 2015 vận động 200.000 bản sách giáo khoa, tiếp nhận và phân phối sách giáo khoa, dụng cụ học tập tặng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn miền biên giới, thiếu nhi vùng sâu, vùng xa tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh lân cận.

	- Trường Đoàn Lý Tự Trọng: hỗ trợ các địa phương tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác thiếu nhi dành cho phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư, Tổng phụ trách Đội; mở các lớp đào tạo kỹ năng ngắn hạn cho rộng rãi thanh thiếu nhi đăng ký trong hè; mở cửa trường phục vụ sinh hoạt hè tại địa phương. 

- Nhà Thiếu nhi thành phố: tổ chức hội thi văn nghệ hè và các chương trình văn nghệ thiếu nhi biểu diễn phục vụ thiếu nhi tại huyện ngoại thành và các xã nông thôn mới; phối hợp với Trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức trại hè Phù Đổng; mở các lớp năng khiếu, chương trình biểu diễn, giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao; Tổ chức sân chơi cuối tuần tại các công viên tượng đài Bác Hồ với thiếu nhi tại Nhà Thiếu nhi Thành phố. Phối hợp Liên đoàn Lao động thành phố tổ chức Trại hè Thanh Đa dành cho thiếu nhi con nhân nhân viên chức và người lao động trên địa bàn thành phố.

- Báo Khăn Quàng Đỏ – Mực Tím: Tham gia thông tin, tuyên truyền các hoạt động hè trên báo. Tổ chức hội thi trực tuyến “Em yêu khoa học” và tổ chức các loại hình câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích cho độc giả nhí tại tòa soạn. Thực hiện chương trình đóng góp “Đồ chơi tặng bạn” cho các bạn thiếu nhi ngoại thành và các tỉnh bạn.

	- Báo Tuổi Trẻ: thông tin, tuyên truyền các hoạt động hè trên báo; giới thiệu các mô hình hoạt động hè bổ ích; có đề cương tuyên truyền ý nghĩa hoạt động hè và sự quan tâm của toàn xã hội đối với thiếu nhi. Vận động các nguồn lực xã hội cùng tham gia chăm lo cho thanh thiếu nhi trong dịp hè.

- Trung tâm Sinh hoạt thanh thiếu nhi thành phố: tổ chức các chương trình du lịch, sinh hoạt dã ngoại, gắn tìm hiểu môi trường thiên nhiên, sinh thái huyện Cần Giờ với giá ưu đãi dành cho thiếu nhi; tổ chức các loại hình sân chơi cuối tuần tại trung tâm cho thanh thiếu nhi thành phố và thanh thiếu nhi địa phương.

- Công ty TNHH 1 TV Nhà xuất bản trẻ: phối hợp tổ chức Hội sách Hè năm 2015 và giới thiệu những sách hay dành cho thiếu nhi và ra mắt chương trình sách điện tử.

- Hãng Phim trẻ: Phối hợp với các quận, huyện Đoàn tăng cường các nguồn phim mới phục vụ hoạt động của phòng chiếu phim 3D, phát hành các ấn phẩm tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi trong hè. 

	- Công ty Cổ phần Du lịch Thanh niên: tổ chức các chuyến du lịch sinh thái, các chuyến hành trình “Về nguồn” với giá ưu đãi dành cho thanh thiếu nhi trên địa bàn.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
· Ngày 30/5/2015 đến ngày 05/6/2015: Tổ chức khai mạc Hè ở cơ sở.
· Ngày 30/6/2015: Báo cáo sơ kết hoạt động Hè.
· Ngày 07/8/2015: Tổ chức tổng kết hè quận, huyện và gởi báo cáo về cấp thành.
· Ngày 15/8/2015: Tổ chức Hội nghị đánh giá tổng kết Hè cấp Thành năm 2015.

	Để nội dung hoạt động hè năm 2015 của thanh thiếu nhi thành phố phong phú, thiết thực và đạt kết quả cao, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cấp bộ Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp Thành Đoàn quan tâm nghiên cứu và triển khai thực hiện theo nội dung và yêu cầu của kế hoạch này.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
	PHÓ BÍ THƯ Nơi nhận:
- VP TW Đoàn, Hội Đồng Đội Trung ương;
- VP, Ban dân vận, Ban tuyên giáo Thành ủy;
- Đ/c Hứa Ngọc Thuận, Ban chỉ đạo hè TP;
- BTV Thành Đoàn;
- Hội đồng Đội Thành phố;
- Các Ban, Văn phòng Thành Đoàn;
- Các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp;
- Ban Thường vụ 24 quận, huyện Đoàn;
- VP, lưu.


	(Đã ký)


	Nguyễn Thanh Xuân				
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