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BÁO CÁO
Sơ kết 01 năm tổ chức thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội 
tại một số khu vực đặc thù giai đoạn 2014 - 2017
-------

Thực hiện Kế hoạch số 155-KH/TWĐTN-BTC ngày 25/02/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức thí điểm nhiệm kỳ Đại hội Đoàn tại một số khu vực đặc thù giai đoạn 2014 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo sơ kết 01 năm kết quả triển khai thực hiện thí điểm với các nội dung cụ thể như sau:

I. Công tác triển khai thực hiện:
1. Cấp Thành:
Trên cơ sở các đối tượng thuộc diện được triển khai thí điểm theo chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn tại Kế hoạch số 155-KH/TWĐTN-BTC ngày 25/02/2014 về việc tổ chức thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù giai đoạn 2014 – 2017, qua rà soát tình hình của các cơ sở Đoàn trực thuộc, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 112-KH/TĐTN-BTC ngày 16/4/2014, trong đó xác định 15 đơn vị tiến hành triển khai thực hiện thí điểm trên địa bàn Thành phố, cụ thể:
- Khu vực Quận, Huyện: Quận Đoàn 12, Quận Đoàn Phú Nhuận, Quận Đoàn Tân Phú, Huyện Đoàn Nhà Bè.
- Khu vực Công nhân Lao động:
+ Khu vực Hành chính, Sự nghiệp: Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố, Đoàn Lực lượng Thanh niên xung phong, Đoàn Bệnh viện Thống Nhất.
+ Khu vực Doanh nghiệp: Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tại TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Khối cơ sở Bộ Xây dựng.
- Khu vực Lực lượng vũ trang: Đoàn Công an Thành phố Hồ Chí Minh.
- Khu vực Trường học: Đoàn Trường Đại học Sài Gòn, Đoàn Trường Đại học Công nghệ TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Trường Cao đẳng Kỹ thuật Cao Thắng.

Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng đã ban hành thông báo số 1039-TB/TĐTN-BTC ngày 16/6/2014 về một số nội dung liên quan đến việc triển khai thực hiện thí điểm nhiệm kỳ Đại hội Đoàn đối với một số khu vực đặc thù giai đoạn 2014 – 2017 nhằm kịp thời định hướng một số nội dung liên quan đến việc triển khai thí điểm như công tác nhân sự, các quy trình để đảm bảo sự chặt chẽ trong quá trình thực hiện thí điểm, lưu ý các vấn đề cần quan tâm, theo dõi trong quá trình tổ chức thực hiện; đồng thời, tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy ban hành Đảng văn số 977-CV/TU ngày 24/6/2014 về chỉ đạo thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội Đoàn, văn bản được triển khai đến cấp ủy 15 đơn vị thực hiện thí điểm qua đó đã góp phần tạo thêm các điều kiện thuận lợi cho các đơn vị trong quá trình triển khai thực hiện. 
 
2. Các cơ sở Đoàn được chọn triển khai thí điểm:
Trên cơ sở định hướng của Ban Thường vụ Thành Đoàn, 15/15 đơn vị được chọn thí điểm đã ban hành kế hoạch triển khai; bên cạnh đó, đã có 09/15 cấp ủy các đơn vị ban hành văn bản chỉ đạo các cơ sở trực thuộc trong việc tạo điều kiện cho quá trình tổ chức thực hiện. Các cấp ủy còn lại cũng đã có quán triệt, chỉ đạo các nội dung có liên quan đến việc thí điểm đến các Đảng bộ, chỉ bộ trực thuộc trong các buổi giao ban, làm việc định kỳ.

II. Kết quả thực hiện: 
1. Kết quả thực hiện thí điểm tại các đơn vị: 
1.1. Đối với Đoàn cơ sở: có 218 đơn vị thuộc đối tượng thực hiện thí điểm
Trong đó: 
- Tổ chức Đại hội trong năm 2014 hoặc 2015 sau thời điểm triển khai sẽ thực hiện thí điểm với nhiệm kỳ 2012 – 2017 hoặc 2013 – 2017: 191 đơn vị. Tính đến nay đã có 155 đơn vị tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành mở rộng kéo dài nhiệm kỳ đại hội nhằm bổ sung các nội dung phương hướng nhiệm vụ sẽ thực hiện trong thời gian kéo dài nhiệm kỳ đại hội và kiện toàn nhân sự (đã kiện toàn 212 nhân sự gồm 72 Bí thư, 140 Phó Bí thư). 
- Có 27 đơn vị không thực hiện thí điểm do đã tổ chức Đại hội trong năm 2014 trước thời điểm triển khai.
- Có 03 đơn vị không tiếp tục thực hiện thí điểm do chuẩn bị giải thể.

1.2. Đối với Chi đoàn bộ phận: có 1.352 đơn vị thuộc đối tượng thực hiện thí điểm
Trong đó:
	- Chưa tổ chức Đại hội trong năm 2014 và thực hiện thí điểm nhiệm kỳ là 2014 – 2016, sau đó Đại hội nhiệm kỳ tiếp theo là đầu năm 2017: 762 đơn vị. Tính đến nay đã có 762/762 đơn vị đã tổ chức hội nghị kéo dài nhiệm kỳ.
- Đã tổ chức Đại hội trong năm 2014, sẽ tiếp tục tổ chức Đại hội trong năm 2015 và lấy thời gian nhiệm kỳ là 2015 - 2017: 585 đơn vị. Tính đến nay đã có 562/585 đơn vị tổ chức hội nghị.
- Có 05 đơn vị không tiếp tục thực hiện thí điểm do chuẩn bị giải thể.

III. Nhận xét – Đánh giá: 
1. Thuận lợi: 
- Việc tổ chức thực hiện đã nhận được sự quan tâm, chỉ đạo, tạo điều kiện của Thành ủy, của cấp ủy các đơn vị triển khai thực hiện thí điểm.
- Việc thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại các đơn vị có tính ổn định cao, ít có biến động về nhân sự đã tránh được những tốn kém không cần thiết về kinh phí cũng như giảm thời gian vật chất đối với việc chỉ đạo và tổ chức đại hội theo quy định. Song song đó, cũng tạo điều kiện cho việc xác lập, tổ chức thực hiện được nhiều nội dung, công trình thanh niên mang tính dài hơi, có chất lượng qua đó góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của đơn vị.
- Việc triển khai thí điểm nhiệm kỳ đã tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn mới nhận nhiệm vụ chủ chốt có thêm thời gian để tiếp cận, tìm hiểu, nghiên cứu sâu các vấn đề của công tác Đoàn. Điều này cũng tạo điều kiện cho sự ổn định, bài bản trong hoạt động của các cơ sở.  


2. Một số vấn đề phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện: 
- Do số lượng đơn vị thuộc đối tượng triển khai thí điểm tại các cơ sở Đoàn tương đối lớn, đặc thù khá đa dạng nên việc theo dõi, tổng hợp, định hướng cũng như việc phát hiện, xin ý kiến đối với các vấn đề phát sinh gặp khó khăn do cán bộ Đoàn các cấp phần lớn là kiêm nhiệm.
- Một số cơ sở Đoàn thuộc đối tượng triển khai thực hiện thí điểm gặp lúng túng trong việc xác lập nội dung, phương hướng hoạt động khi thời gian của nhiệm kỳ mới thay đổi theo hướng dài hơn so với trước. Bên cạnh đó, việc chọn nhân sự tham gia Ban Chấp hành cũng gặp một số khó khăn ở các đơn vị y tế, trường học, công an do yêu cầu về nhiệm vụ, công việc nên sau quá trình đào tạo về chuyên môn nghiệp vụ hoặc đào tạo theo đặc thù thì cán bộ đoàn khi tiếp nhận nhiệm vụ lần đầu tương đối lớn tuổi so với yêu cầu công tác chung (trung bình từ 27 – 28 tuổi).
- Đối với một số loại hình công việc đặc thù trong ngành y tế, công an, hải quan, quy định bắt buộc về việc luân chuyển giữa các vị trí công việc sau một khoảng thời gian công tác nhất định (trung bình là 03 năm công tác) dẫn đến những biến động nhất định về nhân sự chủ chốt cũng như tính kế thừa trong quá trình chuyển giao về mặt nội dung công việc của tổ chức Đoàn trong đơn vị qua đó ảnh hưởng ít nhiều đến độ ổn định trong hoạt động.

IV. Một số vấn đề cần tập trung trong thời gian tới:
1. Vấn đề chung:
- Các đơn vị cần tiếp tục quan tâm định hướng, hướng dẫn về mặt kỹ năng, nghiệp vụ, quan tâm gợi mở các vấn đề nhằm tạo điều kiện cho các cơ sở Đoàn thuộc đối tượng thí điểm có thể xác định các nội dung, phương hướng hoạt động phù hợp với thời gian của nhiệm kỳ.
- Theo dõi sát tình hình và kịp thời ghi nhận các trường hợp biến động nhân sự mà số lượng kiện toàn vượt quá quy định của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Khoản 4, Điều 9).

2. Vấn đề khác:
- Các quận – huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn được chọn tổ chức thí điểm cần quan tâm hệ thống các nội dung chỉ đạo trong thời gian qua, xác lập rõ phương thức, nội dung cần theo dõi, chế độ thông tin báo cáo đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc thuộc đối tượng triển khai thí điểm theo định hướng của Ban Thường vụ Thành Đoàn và theo tình hình thực tế tại đơn vị.
- Các cơ sở Đoàn thuộc đối tượng thí điểm cần tiếp tục quan tâm theo dõi, đánh giá các vấn đề đã được đề cập đến trong nhận định báo cáo sơ kết để có thể bổ sung các nội dung nhằm minh họa làm rõ thêm các vấn đề có liên quan hoặc để phản ánh các vấn đề từ thực tiễn qua đó góp phần cho việc nhận định chính xác hơn khi tổng kết thí điểm. 

V. Đề xuất – Kiến nghị:
Ban Thường vụ Thành Đoàn trân trọng đề nghị Ban Bí thư Trung ương Đoàn có ý kiến chỉ đạo về việc đến năm 2017 (thời điểm tiến hành tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc) thì các cơ sở thuộc đối tượng thí điểm sẽ lấy nhiệm kỳ như trong quá trình thí điểm hay trở lại như ban đầu trước khi thí điểm.

Trên đây là báo cáo sơ kết 01 năm triển khai thí điểm nhiệm kỳ Đại hội Đoàn tại một số khu vực đặc thù giai đoạn 2014 – 2017.


	
Nơi nhận
- TW Đoàn: BBT, VP, BTC, Ban TNCNĐT, PCT phía Nam;
- TU: BTC, BDV;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban – VP;
- Cấp ủy 15 đơn vị được chọn thí điểm; 
- BTV Đoàn 15 đơn vị thí điểm;
- Lưu BTC, VT-LT;

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)


Lâm Đình Thắng
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