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KẾ HOẠCH
Kiểm tra và tổng kết việc thực hiện Chương trình phối hợp hành động
giữa Công an Thành phố - Thành Đoàn về “Phối hợp hành động phòng, 
chống ma túy trong thanh thiếu niên trên địa bàn Thành phố” và “Phòng ngừa, 
ngăn chặn tội phạm trong thanh thiếu niên” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh
(giai đoạn 2010 - 2015)

Thực hiện Nghị Quyết Liên Tịch số 02, ngày 01 tháng 8 năm 1998 của Bộ Công an và TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên”; Nghị Quyết Liên Tịch số 03, ngày 24 tháng 6 năm 2010 của Bộ Công an và TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” (giai đoạn 2010 - 2015);
Căn cứ Chương trình phối hợp số 14/CTPH/CA-TĐ, ngày 31 tháng 8 năm 2010 của Thành Đoàn và Công an thành phố về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên trên địa bàn Thành phố” giai đoạn 2010 - 2015 (sau đây gọi tắt là Chương trình phối hợp số 14); Chương trình số 08/CTPH/CA-TĐ ngày 28 tháng 01 năm 2010 của Thành Đoàn và Công an thành phố về “Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2010 - 2015 (sau đây gọi tắt là Chương trình phối hợp số 08); nội dung công tác phối hợp trọng tâm giữa Thành Đoàn và Công an thành phố trong năm 2015;  
Nhằm đánh giá kết quả công tác phối hợp của lực lượng Công an với cơ sở Đoàn các cấp về triển khai tổ chức thực hiện Chương trình phối hợp số 08 và Chương trình phối hợp số 14 tại quận, huyện, phường, xã, thị trấn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, Ban chỉ đạo NQLT 02, 03 giữa Công an – Thành Đoàn Thành phố thống nhất đề ra kế hoạch tổ chức kiểm tra, tổng kết 05 năm thực hiện Chương trình số 14 và Chương trình số 08 (giai đoạn 2010 - 2015) như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Đánh giá 05 năm triển khai, thực hiện Chương trình phối hợp số 08 và Chương trình phối hợp số 14 giữa Công an Thành phố - Thành Đoàn; rút ra những bài học kinh nghiệm trong công tác phối hợp chỉ đạo, tổ chức thực hiện; phát huy những kết quả đạt được; khắc phục những tồn tại, hạn chế; đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể trong giai đoạn 2015 - 2020.
2. Đánh giá hiệu quả hoạt động của các mô hình, Câu lạc bộ về cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật, thiếu niên chưa ngoan trở nên tiến bộ góp phần tạo nên môi trường lành mạnh, tạo điều kiện cho thanh niên tham gia các phong trào, hoạt động ở địa phương và tích cực phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội.
3. Qua kiểm tra lựa chọn những mô hình, điển hình tiên tiến, những tập thể và cá nhân tiêu biểu có thành tích xuất sắc để tuyên truyền, phổ biến nhân rộng cũng như biểu dương khen thưởng trong tổng kết. 
4. Công tác kiểm tra, tổng kết phải đảm bảo hiệu quả, thiết thực, tránh phô trương, hình thức và phù hợp với tình hình, đặc điểm ở địa phương.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA
1. Công tác triển khai: 
- Vai trò tham mưu, đề xuất cho các cấp ủy Đảng, chính quyền trong việc phối hợp xây dựng kế hoạch, ký kết và triển khai thực hiện Chương trình phối hợp số 08 và Chương trình phối hợp số 14 giữa Công an và Đoàn thanh niên gắn với việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 01/KHPH/CA-TĐ ngày 26/4/2013 giữa Công an Thành phố và Thành Đoàn về phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên (giai đoạn 2013 – 2015), Kế hoạch số 79/KHPH/CA-TĐ ngày 20/11/2014 giữa Công an và Thành Đoàn Thành phố về phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên và thực hiện Chương trình phối hợp số 478/CTr-CA-MTTP ngày 07 tháng 4 năm 2014 giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố và các tổ chức thành viên với Công an thành phố về “Đẩy mạnh phong trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; việc thành lập Ban chỉ đạo, xây dựng quy chế phối hợp ở quận, huyện, phường, xã, thị trấn và triển khai thực hiện các nội dung phối hợp ký kết; chế độ giao ban, sinh hoạt định kỳ, chế độ thông tin báo cáo theo đúng quy định. 
- Công tác phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể và tổ chức quần chúng khác trong triển khai thực hiện các nội dung ký kết của Ban Chỉ đạo các cấp.
2. Kết quả tổ chức thực hiện:
a. Công tác tuyên truyền giáo dục trong thanh thiếu niên
- Công tác phối hợp tuyên truyền vận động, nâng cao nhận thức cho đoàn viên và tầng lớp thanh thiếu niên trong việc thực hiện tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng; pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ góp phần giữ vững an ninh chính trị, xây dựng chính quyền cơ sở vững mạnh. 
- Tuyên truyền, vận động thanh thiếu niên về lý tưởng sống, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, nâng cao cảnh giác trước âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch; tích cực tham gia hoạt động phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội. 
- Công tác tuyên truyền, giáo dục phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm, tệ nạn xã hội và giáo dục nâng cao nhận thức trong thanh thiếu niên về tác hại của ma túy; về công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy.
b. Công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và ma túy trong thanh thiếu niên
- Công tác quản lý, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chưa ngoan, phạm pháp, thanh niên tiến bộ hoàn lương có công ăn việc làm, kết quả cụ thể (có danh sách kèm theo); việc vận động đoàn viên, hội viên đứng ra cam kết, bảo lãnh quản lý, giáo dục cảm hóa người lầm lỗi ở cộng đồng dân cư; kết quả vận động thanh thiếu niên tham gia phát hiện tố giác tội phạm, tham gia thực hiện Chương trình mục tiêu “3 giảm”, tham gia xóa các tụ điểm phức tạp về hình sự, tệ nạn xã hội; kết quả vận động, thanh niên, tham gia công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội ở cơ sở như: Bảo vệ Dân phố, Dân phòng, Tổ thanh niên xung kích phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội…
- Công tác vận động thanh thiếu niên tham gia xóa các tụ điểm phức tạp về ma túy; việc quản lý, giáo dục, giúp đỡ người sau cai tái hòa nhập cộng đồng và có công ăn việc làm, kết quả cụ thể (có danh sách kèm theo); việc phối hợp tổ chức cho các cơ sở đoàn và thanh thiếu niên ký cam kết thi đua thực hiện cuộc vận động “3 không với ma túy”; việc chọn đơn vị làm điểm về phòng, chống ma túy; kết quả việc thực hiện nghị quyết “01 năm mỗi phường, xã, thị trấn đoàn thanh niên và công an giúp đỡ, cảm hóa ít nhất một thanh thiếu niên nghiện ma túy cai nghiện hiệu quả”…
c. Công tác xây dựng Đoàn - Hội - Đội và xây dựng các mô hình về phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm, tệ nạn xã hội và ma túy trong thanh thiếu niên
- Các hoạt động chăm lo đời sống tinh thần, hỗ trợ giải quyết việc làm, tạo điều kiện phát triển kinh tế gia đình và tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội, văn nghệ và các hoạt động khác để tạo điều kiện cho họ không tái phạm, không trở thành tội phạm và phát sinh tệ nạn ma túy.
- Công tác triển khai xây dựng các mô hình, Câu lạc bộ về phòng chống tội phạm trong thanh thiếu niên; về cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật, thiếu niên chưa ngoan trở nên tiến bộ tại các phường, xã, thị trấn; việc nhân rộng những mô hình, điển hình tiên tiến này. 
d. Công tác phối hợp với các Ban, Ngành, Đoàn thể quần chúng
- Công tác phối hợp với các lực lượng chức năng trên địa bàn dân cư có các hình thức cảm hóa, giúp đỡ, giáo dục số thanh thiếu niên sau cai nghiện hòa nhập cộng đồng; quản lý, giáo dục thanh thiếu niên có nguy cơ trở thành tội phạm và tệ nạn ma túy.
- Những bài học kinh nghiệm về việc phối hợp với các ngành, đoàn thể quần chúng thông qua các Chương trình ký kết giữa Công an với Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu Chiến Binh, Hội Người cao tuổi, Đoàn thanh niên, Hội Phụ nữ, Liên Đoàn Lao động.
3. Đánh giá rút ra những bài học kinh nghiệm, những đề xuất, kiến nghị (nếu có), những giải pháp trọng tâm phối hợp thực hiện trong thời gian tới
* Mốc thời gian tổng kết: Từ tháng 05/2010 đến tháng 5/2015 (kèm phụ lục thống kê số liệu).

III. KHEN THƯỞNG
1. Hình thức và đối tượng khen thưởng
a. Bằng khen UBND Thành Phố: Đề nghị UBND.TP xét tặng Bằng khen cho 02 tập thể: Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn và Phòng Xây dựng Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ - CATP.
b. Giấy khen Công an thành phố cho các tập thể và cá nhân Đoàn thanh niên các cấp.
c. Giấy khen Thành Đoàn thành phố cho các tập thể và CBCS Công an thành phố, quận, huyện, phường, xã, thị trấn.
2. Số lượng, thủ tục khen thưởng cấp Thành Phố
Mỗi quận, huyện đề xuất từ 03 đến 04 tập thể hoặc cá nhân có thành tích tiêu biểu để Thành Đoàn và Công an thành phố xem xét khen thưởng (đề xuất khen thưởng của các quận, huyện gửi về Phòng Xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, Công an thành phố trước ngày 30 tháng 6 năm 2015, kèm các thủ tục khen thưởng theo quy định).
IV. TỔ CHỨC KIỂM TRA
Để phục vụ tổng kết 05 năm thực hiện Chương trình phối hợp giai đoạn (2010 - 2015); Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình phối hợp giữa Công an - Thành Đoàn thành phố đề ra công tác kiểm tra như sau: 
1. Thành lập đoàn kiểm tra 
- Đ/c Hồ Tấn Đạt – Phó trưởng Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn - Trưởng đoàn.
- Đ/c Thượng tá Phan Đức Tuấn – Phó trưởng Phòng Xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (CATP) - Phó Trưởng đoàn.
- Đ/c Lê Mạnh Linh - Cán bộ Ban MT-ANQP-ĐBDC Thành Đoàn - Thành viên.
- Đ/c Thiếu tá Hoàng Đức Chinh – Đội phó Đội Dân vận - Phòng Xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (CATP) - Thành viên.
- Đ/c Thượng úy Trịnh Lại Kim Thanh - Cán bộ Đội Dân vận - Phòng Xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (CATP) - Thư ký. 
2. Đối tượng kiểm tra
- Ban chỉ đạo cấp quận, huyện và phường, xã, thị trấn về việc thực hiện nội dung Chương trình phối hợp giữa Thành Đoàn và Công an thành phố.
- Cụ thể, Đoàn sẽ kiểm tra 05 quận, huyện, (có thông báo gửi các quận, huyện sau). Mỗi quận, huyện sẽ kiểm tra 01 phường, xã, thị trấn. 
3. Nội dung và phương pháp kiểm tra
- Nội dung: Kiểm tra 02 nội dung tổng kết (1 và 2) nêu tại phần II kế hoạch  này.
- Phương pháp kiểm tra: BCĐ Thành phố làm việc trực tiếp với BCĐ Chương trình phối hợp cấp quận, huyện, phường, xã, thị trấn báo cáo các mặt công tác theo nội dung kiểm tra bằng văn bản. Sau đó đoàn kiểm tra sẽ trao đổi và làm rõ thêm một số nội dung trong công tác phối hợp.
4. Thành phần dự kiểm tra 
- Cấp quận, huyện
+ BCĐ phối hợp Liên tịch quận, huyện 
Đề nghị BCĐ phối hợp Liên tịch quận, huyện mời:
+ Đại diện Lãnh đạo UB.MTTQ quận, huyện.
+ Đại diện Lãnh đạo Ban Dân vận quận, huyện.
- Cấp phường, xã, thị trấn
+ Cấp Ủy, UBND, đại diện UB Mặt trận Tổ quốc phường, xã, thị trấn.
+ BCĐ phối hợp Liên tịch phường, xã, thị trấn.
5. Thời gian và địa điểm kiểm tra 
- Thời gian: dự kiến tháng 8/2015. 
- Địa điểm: tại Quận, Huyện đoàn được kiểm tra.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban chỉ đạo Chương trình phối hợp các quận, huyện căn cứ kế hoạch này tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm túc và hướng dẫn cho BCĐ phường, xã, thị trấn tổng kết theo nội dung kế hoạch này. Báo cáo tổng kết (kèm phụ lục số liệu) và hồ sơ thủ tục đề nghị khen thưởng gửi về Đội Dân vận - Phòng Xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ ANTQ – CATP (Số 118 Trần Quốc Thảo, Phường 7, Quận 3) và Ban Mặt trận - An ninh Quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành đoàn (Số 05 Đinh Tiên Hoàng, Phường Đa Kao, Quận 1) trước ngày 30 tháng 6 năm 2015.
2. Thời gian tổ chức Hội nghị tổng kết: Ban chỉ đạo chương trình phối hợp cấp Thành phố sẽ có kế hoạch cụ thể sau.  
[bookmark: _GoBack]Trên đây là kế hoạch tổ chức kiểm tra và tổng kết 5 năm thực hiện Chương trình phối hợp liên tịch giữa Thành Đoàn và Công an thành phố, đề nghị Ban chỉ đạo quận, huyện thực hiện theo đúng tiến độ./.

	Nơi nhận:  
- Ban chỉ đạo NQLT 02, 03 TW
- BCĐ 138 Thành phố
- Đ/c Bí thư Thành Đoàn TP;                     “để báo cáo”       
- Đ/c Giám đốc CATP; 
- Đ/c Đinh Thanh Nhàn – PGĐ CATP                 
- Công an 24 quận, huyện;           
- Đoàn 24 quận, huyện;             “để thực hiện”                     
- Phòng PC45, PC47 (CATP) 
-Lưu CATP(PV28)&Thành Đoàn(Ban MT-ANQP-ĐBDC).                                                     

	    TM. BAN CHỈ ĐẠO NQLT 
         TRƯỞNG BAN

(Đã ký)


       Phạm Hồng Sơn
      (Phó Bí thư Thành Đoàn)
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