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KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Phối hợp giữa Thành đoàn và Công an Thành phố Hồ Chí Minh 
về hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2015 

Thực hiện Kế hoạch 303/KH-BCA-TWĐTN, ngày 25/12/2012 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch 03/2010/BCA-TWĐ về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2013-2015; Kế hoạch 85/KH-BCĐ-BCA-TWĐTN, ngày 14/04/2015 của Ban Chỉ đạo NQLT 03 Trung ương giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn về “Phối hợp giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2015”, Ban Chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Liên tịch 03 của Thành Đoàn và Công an Thành phố Hồ Chí Minh đề ra kế hoạch phối hợp về hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2015, như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 21/CT-TW ngày 26 tháng 3 năm 2008 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma tuý trong tình hình mới”; Chỉ thị 48/CT-TW ngày 22 tháng 10 năm 2010 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”; Chương trình, mục tiêu quốc gia phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy; Chương trình phối hợp số 478/CTr-CA-MTTP ngày 07 tháng 4 năm 2014, giữa Công an và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố về phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố và các tổ chức thành viên với Công an Thành phố về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”.
- Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa lực lượng Công an Thành phố với các cơ sở đoàn trực thuộc Thành Đoàn trong phòng, chống tội phạm ma tuý nói chung và phát huy tính chủ động, xung kích của Đoàn thanh niên, vai trò nòng cốt của lực lượng công an các cấp trong công tác phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên trên địa bàn Thành phố. Đặc biệt là việc tuyên dương và nhân rộng hoạt động của các Đội thanh niên tình nguyện “Thắp sáng niềm tin”, “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”. 
- Chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các cấp lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện kế hoạch với nội dung thiết thực, phù hợp, có hiệu quả và tiết kiệm. 
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Ban chỉ đạo NQLT 03 Thành phố chỉ đạo Ban chỉ đạo NQLT 03 các cấp tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả các nội dung trong kế hoạch số 79/KHPH/CA-TĐ ngày 20/11/2014 giữa Công an và Thành Đoàn Thành phố về phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên và tổ chức tổng kết, đánh giá các hoạt động triển khai thực hiện nghị quyết liên tịch tại địa phương phục vụ Hội nghị tổng kết do Ban chỉ đạo NQLT 03 Thành phố tổ chức.
2. Phối hợp trong công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, công an và tổ chức đoàn các cấp tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và các nội dung phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên.
- Triển khai có hiệu quả Kế hoạch số 01/KHPH/CA-TĐ ngày 26/1/2013 giữa Thành đoàn và Công an Thành phố về “Phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên giai đoạn 2013-2015” tại địa phương gắn với thực hiện Chương trình phối hợp số 478/CTr-CA-MTTP ngày 07/4/2014, giữa về phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Công an và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố Thành phố và các tổ chức thành viên với Công an Thành phố về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”.
- Khảo sát, đánh giá về chất lượng cuộc vận động “3 không với ma túy” trong thanh thiếu niên. Công an và Đoàn thanh niên các cấp chủ động khảo sát, lập danh sách thanh thiếu niên chậm tiến, mới nghiện và số cai nghiện hồi gia có nguy cơ liên quan đến ma túy; tổ chức quản lý, giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ bằng nhiều biện pháp phù hợp, có sự kết hợp phân công nhiệm vụ cụ thể giữa công an, đoàn Thanh niên, nhà trường và gia đình.
3. Chủ động nghiên cứu đổi mới về nội dung, hình thức và biện pháp nhằm nâng cao công tác tuyên truyền, giáo dục về phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên và thực hiện các cuộc vận động.
- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động phối hợp tuyên truyền phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội giáo dục lý tưởng cách mạng, lòng tự hào dân tộc, đặc biệt tuyên truyền về Luật phòng, chống ma tuý; công tác phòng, chống ma túy trong các đối tượng thanh thiếu niên với nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú (chú trọng các địa bàn tập trung đông số thanh niên công nhân, sinh viên, học sinh THPT, GDTX và thanh thiếu niên có biểu hiện phạm pháp và tệ nạn xã hội). Tổ chức triển khai, nhân rộng mô hình phối hợp giữa Công an, Đoàn thanh niên và nhà trường như: tổ chức tuyên truyền pháp luật học đường (tập trung các nội dung: ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên; tuyên truyền phòng, chống ma tuý trong thanh thiếu niên) trong các trường THCS, THPT, GĐTX, CĐ-ĐH trên địa bàn Thành phố. Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia hưởng ứng cuộc thi Clip, MV, hình hoạ…về tuyên truyền phòng, chống ma túy do Báo sinh viên Việt Nam phát động. 
- Tăng cường công tác bồi dưỡng nghiệp vụ, kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên nòng cốt, các đội tuyên truyền phòng chống tệ nạn xã hội, đội ngũ cộng tác viên tuyên truyền về phòng, chống ma túy nói riêng và tội phạm nói chung.
4. Xây dựng, củng cố các mô hình tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội, trước mắt cần thống nhất tên gọi và duy trì hoạt động có hiệu quả “Đội hình thanh niên tình nguyện Thắp sáng niêm tin”; sơ kết, nhân rộng các mô hình, điển hình thanh niên tiên tiến trong tham gia phòng, chống tội phạm, ma tuý; tiếp tục duy trì chương trình “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”. 
5. Tích cực vận động, đẩy mạnh phong trào cung cấp thông tin, tố giác tội phạm, tham gia truy bắt tội phạm ma tuý trong thanh thiếu niên và nhân dân, nhân rộng mô hình hộp thư tố giác tội phạm. Kịp thời biểu dương, khen thưởng đối với những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội nói chung và tội phạm ma tuý nói riêng.  
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Phối hợp thực hiện Kế hoạch số 01/KHPH/CA-TĐ ngày 26/1/2013 giữa Thành đoàn và Công an Thành phố về “Phối hợp phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên giai đoạn 2013-2015” gắn liền với thực hiện Chương trình phối hợp số 478/CTr-CA-MTTP ngày 07/4/2014, giữa Công an và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố về phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố và các tổ chức thành viên với Công an Thành phố về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”.
1. Công an Thành phố:
- Công an Thành phố (Phòng PV28, PC45, PC47, Công an các quận, huyện) cung cấp tài liệu tuyên truyền về phòng, chống các loại tội phạm ma túy, tệ nạn xã hội cho Thành đoàn và Quận, Huyện Đoàn triển khai đến đoàn cơ sở…nhằm tuyên truyền sâu rộng đến từng đoàn viên và nhân dân qua đó vận động mọi người tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. 
- Phối hợp với Thành Đoàn Thành phố thực hiện đánh giá tình hình tội phạm và tệ nạn ma túy; khảo sát và đánh giá hoạt động của các mô hình, “Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện thắp sáng niềm tin”, “Câu lạc bộ Sức sống mới”; Tăng cường công tác tập hợp đối tượng thanh niên sau cai tái hoà nhập cộng đồng, thanh niên chậm tiến tham gia sinh hoạt tại địa phương (dự kiến tháng 8/2015). 
- Phối hợp Thành Đoàn Thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm Chương trình phối hợp số 14/CTPH/CA-TĐ ngày 31/08/2010 về “ Phối hợp hành động phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh” giai đoạn 2010 – 2015; Chương trình số 08/CTPH/CA-TĐ ngày 28/01/2010 về “ Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2010 – 2015 và Kế hoạch 303/KH-BCA-TWĐTN, ngày 25/12/2012 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch 03/2010/BCA-TWĐ về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2013-2015 và phương hướng thực hiện trong thời gian tới (dự kiến tháng 10/2015). 
2. Thành Đoàn Thành phố:
- Chủ động tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật liên quan đến lứa tuổi thanh, thiếu niên, tài liệu tuyên truyền về truyền thống yêu nước, tinh thần trách nhiệm của tuổi trẻ trong đấu tranh phòng, chống tội phạm và TNXH góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; chỉ đạo cho cơ sở đoàn các cấp phối hợp chặt chẽ với lực lượng công an và các đoàn thể của Thành phố tổ chức các hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng có hiệu quả đến từng đoàn viên và nhân dân. 
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường biện pháp thực hiện công tác cảm hoá, giáo dục, giúp đỡ thanh, thiếu niên chậm tiến, phối hợp với lực lượng Công an khảo sát, đánh giá hiệu quả hoạt động các mô hình “Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện thắp sáng niềm tin”, “Câu lạc bộ Sức sống mới”; Tăng cường công tác tập hợp đối tượng thanh niên sau cai tái hoà nhập cộng đồng, thanh niên chậm tiến tham gia sinh hoạt tại địa phương (dự kiến tháng 8/2015).
- Phối hợp Công an Thành phố tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm Chương trình phối hợp số 14/CTPH/CA-TĐ ngày 31/08/2010 về “ Phối hợp hành động phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh” giai đoạn 2010 – 2015; Chương trình số 08/CTPH/CA-TĐ ngày 28/01/2010 về “ Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2010 – 2015 và Kế hoạch 303/KH-BCA-TWĐTN, ngày 25/12/2012 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch 03/2010/BCA-TWĐ về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2013-2015 và phương hướng thực hiện trong thời gian tới (dự kiến tháng 10/2015).
- Phối hợp rà soát, kiện toàn, bổ sung thành viên trong Ban Chỉ đạo thực hiện NQLT giữa Công an và Đoàn TNCS các cấp của Thành phố; Thống nhất chế độ giao ban, trao đổi thông tin định kỳ của bộ phận thường trực giúp việc Ban chỉ đạo cấp Thành phố 6 tháng 1 lần; quận, huyện 3 tháng 1 lần.
3. Cấp quận, huyện, phường, xã, thị trấn:
Căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương lực lượng Công an và Đoàn thanh niên các cấp chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền xây dựng kế hoạch phối hợp năm 2015 gắn liền với thực hiện Chương trình phối hợp số 478/CTr-CA-MTTP ngày 07/4/2014, giữa Công an và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố về phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố và các tổ chức thành viên với Công an Thành phố về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”. Trong đó tập trung vào các nội dung trọng tâm: 
- Công tác phối hợp tuyên truyền:
+ Công an cấp quận, huyện xây dựng và cung cấp cho quận, huyện Đoàn tài liệu tuyên truyền về phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên. 
+ Quận, Huyện Đoàn chủ động phối hợp với các đoàn thể, lực lượng công an tổ chức tuyên truyền sâu rộng, với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, hiệu quả đến từng đoàn viên và nhân dân.
- Tiếp tục xây dựng, củng cố các mô hình tham gia phòng, chống tội phạm: Công an và Đoàn thanh niên các cấp duy trì hoạt động của các mô hình “Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện thắp sáng niềm tin”, “Câu lạc bộ Sức sống mới”; tiếp tục thực hiện cuộc vận động “3 không với ma túy” trong thanh thiếu niên và tiến hành tổ chức khảo sát, đánh giá về hiệu quả hoạt động của các mô hình vào tháng 6/2015. 
- Phối hợp hướng dẫn, cảm hoá, giáo dục, giúp đỡ thanh, thiếu niên chậm tiến: khảo sát, lập danh sách thanh, thiếu niên mới nghiện và số cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng có nguy cơ vi phạm pháp luật liên quan đến ma túy, hướng dẫn cho đoàn thanh niên ở các phường, xã, thị trấn phân công cán bộ theo dõi và đánh giá kết quả thực hiện.
- Công an và Đoàn Thanh niên cấp phường, xã, thị trấn: Đẩy nhanh tiến độ thực hiện nghị quyết “một năm, mỗi xã, phường Đoàn thanh niên và lực lượng Công an giúp đỡ, cảm hoá ít nhất một thanh thiếu niên nghiện ma tuý cai nghiện có hiệu quả” (trước tháng 8/2015).
- Phối hợp tổng kết Chương trình phối hợp số 14/CTPH/CA-TĐ, ngày 31/8/2010 về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên trên địa bàn TP.Hồ Chí Minh” giai đoạn 2010-2015 và phương hướng thực hiện trong thời gian tới (trước tháng 10/2015).
Căn cứ vào nội dung kế hoạch phối hợp, Ban Chỉ đạo NQLT 03 cấp quận, huyện xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện và gửi về Ban Chỉ đạo NQLT TP trước ngày 20/6/2015 qua Công an Thành phố (Đội Dân vận Phòng PV28) và Thành đoàn (Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn).

	Nơi nhận:
- BCĐ NQLT 03 TW;                                             
- C41(C43) - Bộ CA;	             để    
- Cục V28B - Bộ CA;                báo                                 
- Đ/c Giám đốc CATP;              cáo                                                                            
- Đ/c Bí thư Thành Đoàn TP;                           
- Đ/c Phan Anh Minh - PGĐ CATP;      để phối
     - Đ/c Đinh Thanh Nhàn - PGĐ CATP    hợp chỉ đạo                     
- Phòng PV11, PV28, PC45, PC47, PX15, BTN CATP;  để
- CA và Đoàn TN 24 Quận, Huyện;                                  thực hiện                              
- Lưu CATP(PV28) & Thành Đoàn (Ban MT-ANQP-ĐBDC)

	TM. BAN CHỈ ĐẠO NQLT 03
TRƯỞNG BAN

(Đã ký)


Phạm Hồng Sơn
(Phó Bí thư Thành Đoàn)
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