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	Số: 3971-CV/TĐTN-BCNLĐ	         TP. Hồ Chí Minh, ngày 02 tháng 7 năm 2015
	V/v triển khai các quy định về 
	khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện

Kính gửi:  - Ban Thường vụ các Quận – Huyện Đoàn;
                    - Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn ngành Y tế.

Căn cứ Thông tư số 30/2014/TT-BYT ngày 28 tháng 8 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành Quy định về khám bệnh, chữa bệnh nhân đạo, có hiệu lực từ ngày 15 tháng 10 năm 2014; Căn cứ Công văn số 3248/SYT-NVY ngày 22 tháng 5 năm 2015 của Sở Y tế về việc triển khai các quy định về khám bệnh, chữa bệnh nhân đạo; Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc thực hiện theo quy định của Thông tư số 30/2014/TT-BYT  và những văn bản hướng dẫn mà Sở Y tế đã ban hành, đặc biệt lưu ý những nội dung sau:

1. Đối với các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện Đoàn:
- Chỉ tiếp nhận khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện từ các đơn vị y tế, các tổ chức và cá nhân khi đã nhận được giấy phép hoặc văn bản cho phép của Sở Y tế.
- Chỉ đạo các chi Đoàn Bệnh viện Quận – Huyện, chi Đoàn Trung tâm Y tế dự phòng Quận – Huyện khi thực hiện hoạt động khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện phải tuân thủ đầy đủ các quy định tại Điều 4, Điều 5, Điều 6 và Điều 7 của Thông tư số 30/2014/TT-BYT.
- Hoạt động khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện của các chi Đoàn Bệnh viện Quận – Huyện, chi Đoàn Trung tâm Y tế dự phòng Quận – Huyện chỉ được thực hiện sau khi đã nhận được giấy phép hoặc văn bản cho phép của Sở Y tế. Do đó để không ảnh hưởng đến tiến độ tổ chức khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện, đề nghị các đơn vị tham mưu cho lãnh đạo đơn vị tập hợp đầy đủ thành phần hồ sơ và gửi về Sở Y tế trong khoảng thời gian ít nhất 15 ngày trước khi diễn ra hoạt động.
- Hồ sơ, thủ tục cho phép các cơ sở Bệnh viện Quận – Huyện, Trung tâm Y tế dự phòng Quận – Huyện khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện được thực hiện theo quy định tại Điều 10 của Thông tư số 30/2014/TT-BYT. Sở Y tế sẽ căn cứ vào hồ sơ do cá nhân, tổ chức, đơn vị cung cấp để ban hành công văn cho phép hoặc không cho phép thực hiện khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện. Khi cần thiết Sở Y tế có thể tổ chức thẩm định thực tế trước khi ban hành văn bản cho phép thực hiện khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện để đảm bảo về mặt chuyên môn.
- Sau khi kết thúc đợt khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện, các chi Đoàn Bệnh viện Quận – Huyện, chi Đoàn Trung tâm Y tế dự phòng Quận – Huyện thực hiện khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện phải tham mưu cho lãnh đạo đơn vị báo cáo kết quả hoạt động về Sở Y tế theo quy định tại Điểm b Khoản 4 Điều 13 của Thông tư số 30/2014/TT-SYT.

2. Đối với các cơ sở Đoàn ngành Y tế trực thuộc Thành Đoàn: khi thực hiện hoạt động khám bệnh, chữa bệnh tình nguyện thì phải tuân thủ đầy đủ theo quy định của Thông tư số 30/2014/TT-BYT và những văn bản hướng dẫn mà Sở Y tế đã ban hành tương tự như trên.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung trên.

	

Nơi nhận:
- Thường trực Thành Đoàn;
- Các Ban – VP Thành Đoàn;
- Các Quận, Huyện Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn ngành Y tế 
trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT-LT).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)


Phạm Hồng Sơn
















