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HƯỚNG DẪN
Về công tác xây dựng và phát triển lực lượng trong các chương trình, 
chiến dịch tình nguyện hè năm 2015 
----------

Nhằm phát huy các kết quả đã đạt được, tiếp tục đẩy mạnh công tác xây dựng và phát triển đoàn viên, hội viên, công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú sang Đảng xem xét kết nạp trong các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 20 năm qua, Ban Chỉ đạo hoạt động hè 2015 hướng dẫn công tác xây dựng và phát triển lực lượng, cụ thể như sau: 

	I. CÔNG TÁC PHÁT TRIỂN ĐOÀN VIÊN, HỘI VIÊN, CÔNG TÁC GIỚI THIỆU ĐOÀN VIÊN ƯU TÚ SANG ĐẢNG XEM XÉT KẾT NẠP TRONG CÁC CHƯƠNG TRÌNH, CHIẾN DỊCH TÌNH NGUYỆN HÈ NĂM 2015:
1. Đối với công tác phát triển đoàn viên:
- Đối với các trường hợp thanh niên ưu tú, là nguồn phát triển đoàn viên đã được xác định trước khi diễn ra các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2015, đã được cử tham gia và hoàn thành lớp cảm tình Đoàn và tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện hè các cấp, đề nghị các cơ sở Đoàn nhanh chóng rà soát, tổng hợp danh sách và sớm tổ chức Lễ kết nạp trong dịp hè năm 2015 qua đó kịp thời đưa vào đội ngũ những nhân tố thật sự tích cực, yêu thích hoạt động Đoàn – Hội. Lưu ý: Lễ kết nạp nên được tổ chức vào thời điểm đang diễn ra các hoạt động tình nguyện để tạo cảm xúc, ấn tượng đối với đoàn viên mới;
- Đối với các trường hợp nằm trong nguồn nhưng chưa đủ tuổi kết nạp Đoàn, đề nghị cơ sở Đoàn quan tâm mời gọi tham gia các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2015 qua đó tiếp tục tạo môi trường rèn luyện, tránh để gián đoạn quá trình phấn đấu.
- Đối với các trường hợp chưa là đoàn viên, chưa nằm trong nguồn phát triển của đơn vị nhưng chủ động, tích cực đăng ký tham gia các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè, đề nghị các cơ sở Đoàn quan tâm tạo điều kiện để các bạn được rèn luyện trong các hoạt động xung kích của tổ chức Đoàn – Hội trong dịp hè qua đó tạo nguồn có chất lượng cho công tác phát triển đoàn viên mới. Trong trường hợp có nhân tố thực sự nổi bật, các đơn vị cần quan tâm xúc tiến sớm quy trình phát triển ngay trong dịp hè. 
- Ngoài ra, các cơ sở Đoàn cần quan tâm thực hiện công tác tuyên truyền, giới thiệu về các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè; cần đầu tư, đa dạng các nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động tình nguyện, tăng cường mời gọi các đối tượng thanh niên cùng đăng ký tham gia qua đó nâng cao hiệu quả tập hợp cũng như bổ sung nguồn phát triển đoàn viên cho đơn vị.

2. Đối với công tác phát triển Hội viên: Tại các đơn vị có tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam hoặc Hội Sinh viên Việt Nam, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn đơn vị quan tâm lãnh đạo công tác phát triển Hội viên trong đó tập trung vào việc mở rộng diện tập hợp, quan tâm mời gọi, tạo nhiều cơ hội cho thanh niên, sinh viên được tham gia vào hoạt động của các tổ chức Đoàn – Hội trong dịp hè đặc biệt là các hoạt động tình nguyện; từ đó làm cơ sở cho việc kết nạp Hội viên cũng như tạo nguồn có chất lượng cho công tác phát triển Đoàn viên mới.

3. Đối với công tác giới thiệu Đoàn viên ưu tú sang Đảng xem xét kết nạp:
- Đối với các trường hợp Đoàn viên ưu tú đã được cấp có thẩm quyền ra quyết định kết nạp Đảng đồng thời tích cực đăng ký tham gia các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2015, đề nghị các cơ sở Đoàn chủ động tham mưu cấp ủy tổ chức Lễ kết nạp Đảng trong thời gian diễn ra các hoạt động qua đó kịp thời ghi nhận quá trình phấn đấu, sự đóng góp của các đồng chí cho hoạt động Đoàn – Hội đồng thời thể hiện chất lượng chính trị của lực lượng tham gia các hoạt động tình nguyện hè.
- Đối với các trường hợp Đoàn viên ưu tú đang trong quá trình được xem xét, đang được cấp ủy triển khai các quy trình để phát triển Đảng, đề nghị các cơ sở Đoàn quan tâm mời gọi tham gia các chương trình, các chiến dịch tình nguyện hè để tạo điều kiện cho các đồng chí tiếp tục được rèn luyện, thử thách trong các hoạt động của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố.
- Đối với các trường hợp đoàn viên xuất sắc của năm 2014, là điển hình tiêu biểu trong các hoạt động tình nguyện hè, đề nghị các cơ sở Đoàn quan tâm, chỉ đạo các chi đoàn trực thuộc triển khai quy trình xem xét, bình chọn Đoàn viên ưu tú qua đó góp phần bổ sung nguồn giới thiệu phát triển Đảng có chất lượng cao.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với Ban tổ chức, Ban chỉ huy chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 2015 cấp Thành: 
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc nhắc nhở các bộ phận, các đơn vị quan tâm triển khai công tác xây dựng lực lượng chính trị trong các hoạt động tình nguyện hè. Phối hợp với Tổ công tác xây dựng lực lượng cấp thành kịp thời nắm thông tin, tham mưu với Ban chỉ đạo hoạt động hè năm 2015 việc tham dự các Lễ kết nạp Hội viên, Đoàn viên, Đảng viên trong chiến dịch; phát hiện các mô hình, giải pháp hiệu quả của cơ sở để giới thiệu, nhân rộng; giới thiệu các đơn vị tích cực trong công tác phát triển lực lượng để có biện phát tuyên dương, khen thưởng phù hợp.
- Xác lập nội dung xây dựng lực lượng trong báo cáo số liệu và báo cáo kết quả của chương trình, chiến dịch tình nguyện hè để làm cơ sở cho việc đánh giá kết quả thực hiện trong Hội nghị tổng kết công tác chỉ đạo hoạt động hè năm 2015.
- Giao Tổ công tác xây dựng lực lượng là bộ phận Thường trực theo dõi, kiểm tra, giám sát, tổng kết việc thực hiện xây dựng lực lượng chính trị trong các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2015.

2. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:
- Tập trung giải pháp nhằm phát triển lực lượng chính trị trong các chương trình, chiến dịch tình nguyện, hoạt động hè năm 2015, khuyến khích việc xác lập chỉ tiêu phát triển theo từng chiến dịch và theo từng chặng hoạt động nâng cao số lượng phát triển đoàn viên, hội viên mới, đồng thời có biện pháp nâng cao chất lượng đoàn viên, hội viên mới kết nạp và đầu tư cho công tác tổ chức Lễ kết nạp Đoàn viên, Hội viên mới. Trên cơ sở kết quả phát triển đoàn viên, hội viên, đúc kết các bài học kinh nghiệm, giải pháp hiệu quả làm cơ sở cho việc đầu tư công tác phát triển lực lượng trong các năm tiếp theo.  
- Tăng cường rà soát, hướng dẫn cơ sở trực thuộc trong công tác phát triển đoàn viên, hội viên trong dịp hè năm 2015.
- Chủ động tham mưu, báo cáo, đề xuất cấp ủy chuẩn bị các điều kiện cần thiết để kết nạp đoàn viên ưu tú – cảm tình Đảng (là chiến sĩ tình nguyện trong các hoạt động tình nguyện hè) vào Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Phân công một đồng chí Ủy viên Thường vụ Đoàn trong Ban tổ chức, Ban Chỉ huy của các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2015 của đơn vị phụ trách công tác xây dựng lực lượng.
- Thực hiện báo cáo số liệu, báo cáo kết quả thực hiện việc xây dựng lượng lượng chính trị sau khi kết thúc từng chiến dịch (lồng ghép trong Báo cáo tổng kết của chiến dịch). 
Lưu ý: chỉ ghi nhận những trường hợp phát triển lực lượng là thành viên, chiến sĩ trực tiếp tham gia các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè 2015. Báo cáo lịch tổ chức Lễ kết nạp hội viên, đoàn viên, đảng viên cho các chiến sĩ về Ban chỉ đạo hoạt động hè năm 2015 cấp thành (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn và Ban Chỉ huy các chiến dịch Tình nguyện hè) để kịp thời phân công cán bộ dự, động viên.
 
3. Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ, Trang tin điện tử của Thành Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Thành phố và Hội Sinh viên Thành phố, Bản tin Tình nguyện Hè 2015 đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đưa tin về các nhân tố ưu tú, các cá nhân điển hình được kết nạp mới trong các chương trình, chiến dịch tình nguyện; đẩy mạnh đưa tin về các cách làm hay, hiệu quả trong việc xây dựng lực lượng chính trị trong các chiến dịch tình nguyện hè năm 2015. 

	


Nơi nhận:
- Thành ủy: Ban Tổ chức, Ban Dân vận; 
- Thành Đoàn: TT, các Ban – VP;
- Trung tâm Hỗ trợ HSSV TP;
- BBT báo Tuổi trẻ, báo KQĐ
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu VT-LT.
	
TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
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Lâm Đình Thắng
(Trưởng Ban chỉ đạo hoạt động hè năm 2015)



