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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 240-KH/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày  20 tháng 7 năm 2015



KẾ HOẠCH
Tăng cường triển khai thực hiện Chiến lược,
[bookmark: _GoBack] chương trình quốc gia về Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ phụ nữ 
trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015 và 2016
---------

	Thực hiện chương trình số 28-CT/TWĐTN-BTG ngày 20/3/2015 của Hội đồng Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Việt Nam về công tác năm 2015; thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 11-NQ/TW, ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; Ban Thường vụ Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh xây dựng kế hoạch tăng cường triển khai thực hiện Chiến lược, chương trình quốc gia về Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ phụ nữ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
- Tiếp tục triển khai Nghị quyết số 11-NQ/TW của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước; Chương trình phối hợp tổ chức hoạt động trong nữ thanh niên giai đoạn 2013 – 2017; Chương trình hành động vì sự tiến bộ nữ thanh niên Việt Nam giai đoạn 2014 – 2017; kế hoạch số 135- KH/TĐTN-VP ngày 09/6/2014 về tăng cường thực hiện Chiến lược quốc gia về Bình đẳng giới trong thanh niên thành phố giai đoạn 2011 – 2015 và triển khai thực hiện Chương trình hành động Vì sự tiến bộ thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2014 – 2017.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nâng cao nhận thức về Bình đẳng giới và sự tiến bộ của nữ thanh niên.
- Yêu cầu tổ chức các hoạt động phải được duy trì thường xuyên, mang tính thiết thực, hiệu quả đến các cơ sở Đoàn, tránh hình thức, gắn với đặc thù và nhu cầu của từng địa phương, đơn vị. 
- Vận dụng hiệu quả cơ chế phối hợp, liên tịch, các nguồn lực xã hội trong việc triển khai hoạt động, quan tâm đầu tư cho công tác truyền thông trực quan.  

II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Tăng cường tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức, tuyên truyền về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ nữ thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh:
- Duy trì tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật Bình đẳng giới, luật phòng, chống bạo lực gia đình phù hợp với từng nhóm đối tượng; nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên trong việc vận động người dân tham gia ngăn chặn ban đầu nguy cơ bạo lực gia đình, các vấn đề có liên quan đến phòng chống nạn buôn bán phụ nữ, trẻ em. Đồng thời, trang bị kiến thức về tiền hôn nhân cho nữ thanh niên trong độ tuổi kết hôn nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm trong việc thực hiện bình đẳng giới trong gia đình, tập trung đối tượng là nữ thanh niên khu vực nhà trọ, vùng ngoại thành. 
- Tiếp tục tổ chức tập huấn, truyền thông, tuyên truyền nâng cao năng lực về giới, bình đẳng giới và sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố. Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể khác kịp thời phát hiện và đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp và chính đáng của thanh niên, nhất là đối với nữ thanh niên; tổ chức các hội thi, tọa đàm tuyên truyền về Luật Hôn nhân Gia đình, Luật Thanh niên, Luật Bình đẳng giới trong đoàn viên, thanh niên.
- Đảm bảo thông tin, truyền thông các chương trình, chuyên mục, thực hiện và phát hành các ấn phẩm, sản phẩm tuyên truyền, giáo dục về bình đẳng giới. Xây dựng các chuyên mục, chuyên đề tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới trên các hệ thống thông tin của Đoàn – Hội. 

2. Đẩy mạnh các hoạt động chăm lo cho nữ đoàn viên, thanh niên trong học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, nghiên cứu khoa học; hỗ trợ nghề nghiệp, việc làm, kỹ năng thực hành xã hội:
- Đẩy mạnh công tác hỗ trợ nữ cán bộ công chức tham gia nghiên cứu khoa học; tổ chức các diễn đàn, hội thảo về phương pháp học tập, tạo điều kiện cử nữ cán bộ đoàn, đoàn viên, nữ thanh niên tham gia các hội thảo, chương trình đào tạo, giao lưu, học tập kinh nghiệm trong và ngoài nước; tổ chức các sân chơi trí tuệ dành riêng cho nữ thanh niên, nữ học sinh, sinh viên.
- Các Quận, Huyện Đoàn và tương đương phối hợp với các ban ngành, đoàn thể và cơ quan truyền thông tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về các cơ hội việc làm cho lao động nữ, tổ chức các hoạt động định hướng nghề nghiệp cho nữ thanh niên trên địa bàn. Tổ chức các kênh tư vấn nghề mang tính đặc thù cho nữ thanh niên, hỗ trợ nữ thanh niên khởi sự lập nghiệp. 
- Phát huy các nguồn lực xã hội chăm lo, hỗ trợ cho nữ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, neo đơn vượt khó, vươn lên trong cuộc sống, tạo điều kiện giới thiệu vay vốn, giới thiệu việc làm, học nghề; hỗ trợ các hộ nghèo do nữ thanh niên làm chủ hộ có nhu cầu được vay vốn ưu đãi từ các nguồn quỹ tín dụng của Đoàn – Hội. 
- Tăng cường tổ chức các hoạt động huấn luyện, trang bị kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội cho nữ thanh niên nhằm tăng tính cạnh tranh trên thị trường lao động như: trang bị kỹ năng phỏng vấn, kỹ năng làm việc, kỹ năng giao tiếp, phương pháp thực hiện bản lý lịch khi xin việc…, tổ chức các hội thi tay nghề cho nữ thanh niên công nhân, viên chức; hội thi nữ thanh niên giỏi nghề nông và các ngành nghề mới. 


3. Tăng cường các hoạt động đồng hành chăm sóc sức khỏe, thể chất, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, xây dựng gia đình hạnh phúc cho nữ thanh niên:
- Tăng cường chăm lo, hỗ trợ, đảm bảo sự phát triển, tiến bộ của nữ thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh, bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nữ thanh niên; tạo điều kiện để thực hiện có hiệu quả các quyền và phát huy vai trò của nữ thanh niên trong mọi lĩnh vực của đời sống xã hội, và bình đẳng giới trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên thành phố.
- Tổ chức phong phú và đa dạng các hoạt động văn hóa tinh thần, thể dục thể thao cho nữ thanh niên; tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày quốc tế phụ nữ 8/3, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần, giao lưu thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa. 
- Phối hợp với các cơ quan y tế tăng cường công tác chăm lo sức khỏe sinh sản và điều kiện khám chữa bệnh cho nữ thanh niên, đặc biệt là nữ thanh niên công nhân, nữ sinh viên; tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí, hướng dẫn xây dựng lối sống lành mạnh, lối sống văn hóa cho nữ thanh niên, phòng chống HIV/AIDS và phòng chống mại dâm, tệ nạn xã hội. Tăng cường các hoạt động tư vấn sức khỏe sinh sản, bảo vệ sức khỏe bà mẹ và trẻ em, hỗ trợ các bà mẹ trẻ đơn thân chăm sóc con nhỏ, tư vấn dinh dưỡng, chăm sóc thai nhi và trẻ em… 
- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm, trang bị kỹ năng sống khỏe, kỹ năng tiền hôn nhân, giáo dục giới tính, trang bị kỹ năng sau hôn nhân, xây dựng gia đình hạnh phúc. 

	4. Tổ chức thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng, xây dựng đội ngũ cán bộ nữ đoàn; tăng cường sự tham gia của cán bộ nữ vào các vị trí quản lý, lãnh đạo trong hệ thống Đoàn – Hội:
- Tăng cường quan tâm, chú ý trong đề bạt, bố trí cán bộ Đoàn nữ đảm nhiệm các công việc phù hợp, phát huy năng lực, chuyên môn.
- Đề xuất, giới thiệu với Cấp ủy, lãnh đạo địa phương, đơn vị quan tâm chăm lo, tạo điều kiện cho nữ cán bộ đoàn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị; quy hoạch, đề bạt, bố trí, bổ nhiệm, luân chuyển để tạo điều kiện cho cán bộ nữ phát triển. 
- Phát huy vai trò của cấp ủy, Công đoàn và Đoàn thanh niên tại cơ quan chuyên trách và các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp của Thành Đoàn trong việc đề xuất, tham mưu lãnh đạo đơn vị đảm bảo các chế độ, chính sách đối với lao động nữ, quan tâm tạo điều kiện chăm lo, nâng cao đời sống tinh thần, vật chất cho đội ngũ nữ cán bộ Đoàn. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp thành:
	- Xây dựng kế hoạch triển khai để chỉ đạo các Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tổ chức thực hiện. Thường xuyên kiện toàn nhân sự Ban Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên thành phố để thực hiện hiệu quả các nội dung đã đề ra.
	- Phối hợp với các Sở - Ngành, đoàn thể tham mưu cho Trung ương Đoàn, Ủy ban nhân dân thành phố về các cơ chế, chính sách, tạo điều kiện thuận lợi triển khai chương trình hành động.
- Thực hiện đầy đủ các văn bản, chế độ thông tin báo cáo theo quy định.
- Giao cho Ban Vì sự tiến bộ nữ thanh niên thành phố phối hợp Ban Kiểm tra Thành Đoàn, Ban Tuyên giáo Thành Đoàn và Văn phòng Thành Đoàn tham mưu, theo dõi việc triển khai thực hiện kế hoạch.

2. Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Phân công cán bộ phụ trách và lồng ghép xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chương trình hành động cụ thể nhằm kết hợp thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị.
- Chủ động tham mưu cấp ủy, chính quyền, các lực lượng xã hội khác tăng cường quan tâm chỉ đạo, hỗ trợ cho công tác thực hiện chiến lược quốc gia về bình đẳng giới và sự tiến bộ của nữ thanh niên tại địa phương, đơn vị.
- Báo cáo định kỳ 06 tháng, 01 năm về kết quả thực hiện việc triển khai kế hoạch gắn với báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị.

3. Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
- Xây dựng kế hoạch triển khai chương trình hành động, có kế hoạch tuyên truyền, chăm lo cho nữ thanh niên. Chủ động tham mưu việc thực hiện các giải pháp trong kế hoạch triển khai chương trình hành động theo chức năng của đơn vị.
- Định kỳ 06 tháng, 01 năm có báo cáo kết quả thực hiện việc triển khai kế hoạch.

	4. Tiến độ thực hiện
- Từ ngày 01/7 – 15/7/2015: Xây dựng kế hoạch triển khai.
	- Từ ngày 15/7 – 20/7: Triển khai kế hoạch đến các cơ sở.
	- Từ ngày 20/7 – 30/7/2015: Cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch.
	- Từ tháng 8/2015 – 12/2016: Tổ chức thực hiện.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- TWĐ: BBT, Ban CNĐT, Ban ĐKTHTN, 
  Ban TNNT, VP;
- Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, VP;
- UBND TP: TT, VP;
- Ủy ban MTTQ TP;
- Các Sở, ngành và đoàn thể Thành phố;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
- Các Ban Thành Đoàn;
- Các đơn vị DN-SN trực thuộc TĐ;
- Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT-LT). 
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