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BÁO CÁO
Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
tháng 7/2015
-------

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:
1. Công tác giáo dục:
Nhằm kỷ niệm 68 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2015), Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 237-KH/TĐTN-VP ngày 13/7/2015 tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 68 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2015) với các tuyến nội dung chính: tổ chức khảo sát và vận động xây dựng nhà tình nghĩa, nhà tình thương; sửa chữa nhà tình nghĩa, tình thương đã hư hỏng, xuống cấp; phụng dưỡng các mẹ Việt Nam Anh hùng của Thành phố Hồ Chí Minh; tổ chức chăm lo, hỗ trợ mẹ liệt sĩ, ba má phong trào sinh viên – học sinh, gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng; chăm lo, biểu dương, tặng học bổng cho con em thương binh, liệt sĩ, nạn nhân bị nhiễm chất độc da cam; tổ chức thăm các gia đình chính sách ở các căn cứ cách mạng, xã anh hùng tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ với các gia đình thương binh liệt sĩ. Phát động “Mỗi đoàn viên, thanh thiếu nhi một ngọn nến tri ân các anh hùng, liệt sĩ” và tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào đêm 26/7/2015 tại 07 Nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn thành phố.

Hội thi Báo cáo viên giỏi Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015, chủ đề “Son sắt niềm tin, vững vàng lý tưởng”, ngày 10 – 11/7/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Đảng ủy Khối Dân - Chính - Đảng đã tổ chức hội thi Báo cáo viên giỏi - Cụm 5 tại Hội trường Thành Đoàn. Có 17 đơn vị tham dự hội thi với các đề tài xoay quanh các vấn đề tranh chấp chủ quyền của các nước trên biển Đông, cơ sở pháp lí khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; đường lối, chủ trương giải quyết của Đảng và Nhà nước; trách nhiệm của quần chúng nhân dân; học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác về trung thực và trách nhiệm, gắn bó với nhân dân, về đạo đức cách mạng, vấn đề đối ngoại của nhân dân trong thời kỳ hội nhập quốc tế, hay vấn đề về bình đẳng giới trong Hiến pháp 2013. Hội thi Báo cáo viên giỏi góp phần tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đồng thời củng cố niềm tin của quần chúng nhân dân đối với con đường chủ nghĩa xã hội, sự nghiệp đổi mới của đất nước; đồng thời là môi trường cho đội ngũ báo cáo viên thành phố giao lưu, học tập kinh nghiệm, rèn luyện chuyên môn, nghiệp vụ và các kỹ năng cần thiết, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền. 

Nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua làm theo lời Bác, giáo dục cách mạng, giáo dục truyền thống thanh niên xung phong, góp phần bồi dưỡng lòng yêu nước và tinh thần tự hào dân tộc trong đoàn viên, thanh niên; ngày 11/7/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn, Hội Cựu Thanh niên xung phong và Lực lượng Thanh niên xung phong Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2005 – 2015 của Lực lượng Thanh niên xung phong thành phố, họp mặt kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống Lực lượng Thanh niên xung phong Việt Nam, kỷ niệm 10 năm Ngày thành lập Hội Cựu Thanh niên xung phong Việt Nam Thành phố. Trong dịp này có 18 tập thể và 55 cá nhân điển hình trong phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2005-2015 đã được biểu dương khen thưởng.
Nhằm tăng cường công tác nắm bắt thông tin, tình hình thời sự, dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên, ngày 30/7/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ tổ chức Hội nghị tập huấn chuyên đề công tác tuyên giáo và giao ban dư luận xã hội 6 tháng đầu năm 2015 tại Hội trường Thành Đoàn cho các đồng chí báo cáo viên cấp thành phố của tổ chức Đoàn, Thường trực và cán bộ phụ trách công tác tuyên giáo các cơ sở Đoàn với các chuyên đề “Tổng quan tình hình chính trị của đất nước và thành phố”, “Tình hình thời sự biển Đông thời gian gần đây và các chủ trương, giải pháp của nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam.

Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức sôi nổi các hoạt động đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống thông qua tổ chức lễ kỷ niệm 68 năm Ngày Thương binh liệt sĩ; tổ chức tốt các hoạt động về nguồn, hành trình đến với các bảo tàng, các địa danh lịch sử, các địa chỉ đỏ trên địa bàn thành phố, tổ chức các hội thi, chương trình văn nghệ như: Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức hội thi “Lật trang sử vàng”, Đoàn Khối ngân hàng thành phố tổ chức hội thi “Tự hào thành phố mang tên Bác”, chương trình giao lưu văn nghệ “Thắm tình quân dân” của Huyện Đoàn Nhà Bè, Đoàn Viễn thông thành phố tổ chức hội thi tìm hiểu lịch sử “Vinh quang Việt Nam”…

2. Hoạt động phong trào:
2.1. Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:
a. Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2015”: 
Chương trình diễn ra từ ngày 13/6 đến ngày 05/7/2015 với sự tham gia của 9.450 sinh viên tình nguyện với 134 địa điểm trực tại 04 bến xe (Miền Đông, Chợ Lớn, An Sương, Trạm xe buýt Bến Thành) và tại 8 cụm trường đại học tại Thành phố Hồ Chí Minh đã hỗ trợ tư vấn cho hơn 114.964 lượt thí sinh, phụ huynh; giới thiệu 90.176 chỗ trọ (trong đó có 11.727 chỗ trọ miễn phí). Ngoài ra, Ban chỉ huy chương trình cũng đã phối hợp với các đơn vị hỗ trợ 60.000 vé xe buýt, 100.000 cẩm nang tuyển sinh, 200.000 bản đồ thành phố, 34.064 suất cơm miễn phí, 2.000 thùng mì, 698 cây dù cho các chiến sỹ tình nguyện, thí sinh và phụ huynh với tổng kinh phí là hơn 7,5 tỷ đồng. 

b. Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ lần X - 2015”: 
Chiến dịch diễn ra từ 14/6/2015 đến 12/7/2015 thu hút trên 40.234 học sinh, giáo viên trẻ toàn thành phố tham gia chiến dịch, trong đó có 5.874 cán bộ, giáo viên trẻ tham gia, thực hiện tại 24 quận – huyện trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. Đến nay, đội hình cấp Thành đã tổ chức được 35 sân chơi khoa học vui, 16 lớp kỹ năng tại 24 quận huyện cho hơn 9.500 thiếu nhi; đội hình “Tôi tháo vát” của 24 quận, huyện đã tổ chức được 106 buổi sinh hoạt với 2.643 chiến sĩ tham gia, tổ chức hơn 45 buổi tập huấn cho thiếu nhi thu hút hơn 2.000 em tham gia; đội hình “Góc phố xanh sạch” tổ chức thực hiện hơn 105 góc phố, góc xanh, với sự tham gia của hơn 1.844 chiến sĩ; đội hình “Câu chuyện đẹp của tôi” tiếp nhận hơn 100 bài viết của chiến sĩ trên các mặt trận. Chiến sĩ Hoa phượng đỏ tại 24 quận, huyện đã tổ chức, hỗ trợ tổ chức 4.230 lần sinh hoạt hè cho hơn 1.067.443 lượt em thiếu nhi; tổ chức 34 buổi tập huấn kỹ năng, 34 buổi nói chuyện chuyên đề; tổ chức 23 chương trình “Hành trang trí thức” với 1.544 chiến sĩ Hoa phượng đỏ tham quan tại các nhà máy, xí nghiệp, khu công nghệ cao, công viên phần mềm Quang Trung…; tổ chức nhiều hoạt động gây quỹ được 105 triệu đồng để trao tặng 8.000 phần quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Lực lượng cán bộ giáo viên trẻ nhiệt tình hỗ trợ 533 lớp ôn tập văn hóa hè cho 12.466 lượt cho thiếu nhi địa phương.

c. Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh lần VIIII - 2015 ”: 
Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh diễn ra từ ngày ngày 21/6 đến 26/7/2015, tập trung hoạt động trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh với 15.312 chiến sĩ tình nguyện của 24 quận – huyện và 04 đơn vị lực lượng vũ trang và 07 đơn vị lực lượng vũ trang trú đóng trên địa bàn Thành phố tham gia. 
Chiến sĩ Hành quân xanh Thành phố đã tham gia tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa như: Chiến sĩ Hành quân xanh “Hiến máu tình nguyện vì cộng đồng” với 275 lượt chiến sĩ hiến máu và 326,5 đơn vị máu; tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí, khám răng và tư vấn sức khỏe cho gần 300 lượt người dân, thanh niên công nhân và trẻ em; xây dựng mới 02 và sửa chữa 04 nhà đồng đội với kinh phí 116 triệu đồng; xây mới 01 cửa hàng rửa xe dành cho thanh niên sau cai tái hòa nhập cộng đồng; tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn an toàn, phòng chống cháy nổ cho hơn 1.000 hộ dân, trao tặng 36 bình chữa cháy, đi lại đường dây diện cho 46 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức bê tông hóa, sửa chữa, nâng cấp 600m đường giao thông nông thôn và đường hẻm; sửa chữa 01 cây cầu giao thông tại huyện Bình Chánh; thực hiện các hoạt động cải tạo môi trường, cảnh quan trên địa bàn 2 huyện Củ Chi, Bình Chánh: thu hơn 8 tấn rác, khơi thông 2 km kênh...; hỗ trợ cấp đổi CMND cho 160 trường hợp người cao tuổi, neo đơn, người dân có hoàn cảnh khó khăn, hướng dẫn thủ tục cho hơn 300 trường hợp; tổ chức 04 chương trình Một ngày làm chiến sĩ, Một ngày làm Bộ đội biên phòng, Một ngày làm Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy cho hơn 300 thanh thiếu nhi; tổ chức 06 lớp tập huấn võ tự vệ; thực hiện, thu gom hơn 6 tấn rác thải, cỏ dại, bôi xóa 2.180 biển quảng cáo sai quy định, tặng hơn 500 chậu hoa, cây cảnh, tổ chức 02 buổi tập huấn lái xe an toàn cho 1.200 lượt thanh thiếu nhi, nữ thanh niên công nhân…
Các hoạt động xung kích bảo vệ Tổ Quốc, giữ gìn an ninh chính trị trong chương trình “Chiến sĩ Hành quân xanh với biên giới, biển đảo quê hương” được tổ chức ngày 07/7/2015 tại xã Lộc Thành, huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước với các nội dung: khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 320 người dân, trao tặng 50 suất học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn (500.000 đồng/suất), 10 phần quà cho gia đình chính sách và 30 bình phun phân bón cho hộ dân có hoàn cảnh khó khăn, trao tặng 02 bộ máy vi tính cho 02 đồn Biên phòng; trao tặng 24 suất học bổng cho học viên học tập, rèn luyện tốt, tặng 804 phần quà cho học viên; tư vấn pháp lý, thủ tục hành chính sau khi trở về địa phương, tư vấn nghề nghiệp và giới thiệu việc làm cho học viên.

d. Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng lần thứ XIIII - 2015”: 
	Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng diễn ra từ ngày 05/7 đến 16/8/2014. Địa bàn hoạt động tập trung tại Thành phố Hồ Chí Minh, đặc biệt là các địa bàn đang xây dựng nông thôn mới và địa bàn có khu chế xuất, khu công nghiệp. Ngoài ra, Ban Chỉ huy chiến dịch cũng xác lập các hoạt động tại một số tỉnh khu vực Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ, Huyện đảo Phú Quý (tỉnh Bình Thuận) và Nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào với kết quả như: tổ chức chương trình hiến máu tình nguyện “Giọt máu hồng – Chia sẻ yêu thương” với tổng số hơn 484 đơn vị máu; thực hiện công trình gắn mới 100 đồng hồ nước, lắp đặt miễn phí đường ống sau đồng hồ nước cho 60 hộ dân khó khăn trên địa bàn thành phố; thăm hỏi và tặng quà 51 mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách (500.000đ/phần); tổ chức trao tặng 10 chiếc xe đạp, 1.500 cuốn tập cho các em thiếu nhi có vượt khó học giỏi; trao tặng 20 tủ thuốc nhân ái cho gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng; thực hiện chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” đến các trường học, khu nhà trọ, khu dân cư, tổ chức sửa chữa, trang bị hệ thống điện an toàn, tiết kiệm cho 26 hộ gia đình; tổ chức thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn văn minh tiết kiệm vì an sinh xã hội’’ và trao tặng 200 đồng hồ treo tường cho 200 hộ gia đình chính sách, hộ khó khăn trên địa bàn các xã nông thôn; bê tông hóa 01 sân chơi thiếu nhi tại xã Tân Nhựt (30 triệu đồng); tổ chức hoạt động lễ khởi công xây dựng cầu nông thôn và trao kinh phí 70 triệu đồng tham xây dựng công trình. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều nội dung thiết thực góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn các huyện ngoại thành của Thành phố, tham gia thực hiện các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới tại các địa phương như: tư vấn hướng nghiệp, hỗ trợ vay vốn và giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; tổ chức tập huấn kiến thức nông nghiệp, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp cho thanh niên và người dân; tổ chức các đội hình văn nghệ sĩ trẻ tình nguyện biểu diễn văn hóa, văn nghệ, chiếu phim lưu động; xây dựng các điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã xây dựng nông thôn mới; tham gia thực hiện các công trình bê tông hóa tuyến đường, tuyến hẻm, cầu giao thông nông thôn; xây dựng nhà tình bạn cho đoàn viên, thanh niên nông thôn khó khăn; thực hiện chương trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm”, sửa chữa, thay mới hệ thống, thiết bị điện an toàn cho các hộ gia đình khó khăn, có hệ thống điện gia đình không đảm bảo an toàn…[footnoteRef:1] [1:  Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn: tổ chức thăm, tặng quà và tổ chức sân chơi  cho 125 em cô nhi, khuyết tật trong đó có 70 em bị chất độc màu da cam tại huyện Củ Chi; Đoàn Sở Giao thông Vận tải: tổ chức thực thiện chương trình đổi giấy phép lái xe cho người dân huyện Củ Chi; Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng TP: tổ chức phiên tòa giả định trong thanh niên công nhân và tư vấn pháp lý cho thanh niên công nhân, tập huấn quy trình trồng rau, quả sạch cho thanh niên nông thôn; Đoàn Khối Bộ Nông nghiệp và PTNT: tổ chức toạt động tập huấn chuyển giao khoa học, công nghệ, kỹ thuật nông nghiệp tại huyện Củ Chi; Đoàn Tổng Công ty Nông nghiệp Sài gòn: tổ chức tập huấn kỷ thuật chăn nôi lợn, bò, dê và kỹ thuật trồng rau mầm cho người dân tại huyện Củ Chi; Huyện Đoàn Củ Chi: tổ chức thăm hỏi, tặng 30 phần quà cho mẹ VNAH, gia đình chính sách, có công cách mạng, học sinh khó khăn, tổ chức thăm hỏi tặng thẻ bảo hiểm cho người dân tặng quà cho 04 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn học giỏi tại xã Phú Hòa Đông; Huyện Đoàn Hóc Môn: tổ chức bê tông hóa 01 tuyến đường, tổ chức 01 phiên tòa giả định trong thanh niên công nhân, tập huấn võ tự vệ cho thanh niên công nhân…] 


d. Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh lần thứ XXII - 2015”: 
Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh sẽ diễn ra từ ngày 19/7 đến 16/8/2015 tại các phường, xã, thị trấn thuộc 24 quận - huyện của Thành phố; tập trung cho 5 huyện ngoại thành; Huyện đảo Phú Quý (tỉnh Bình Thuận) và 12 tỉnh khu vực miền Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ, Nam Trung Bộ và Tây Nguyên; nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào.
Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh đã tổ chức đi khảo sát các tuyến kênh, tuyến đường, cầu sẽ thực hiện trong chiến dịch để xác lập phương án chi tiết về lực lượng và nguồn lực; tổ chức họp với các đơn vị trường học sẽ tham gia thực hiện công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn” để triển khai nội dung phân công, lực lượng tham gia. Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành cũng đã phối hợp khảo sát và xác lập tuyến nội dung hoạt động của đội hình thanh niên tình nguyện quốc tế sẽ thực hiện tại Thành phố Hồ Chí Minh và một số tỉnh bạn.
Ban Chỉ huy chiến dịch cũng đã tổ chức tập huấn cho đội ngũ đội, nhóm trưởng các đội hình tình nguyện nhằm cung cấp các thông tin tổng quan về chiến dịch năm 2015, quán triệt quan điểm chỉ đạo, đồng thời trang bị một số kỹ năng cần thiết cho các đội, nhóm trưởng.
Đến nay, công tác chuẩn bị cho chiến dịch cơ bản đã đảm bảo về mặt nội dung, địa bàn, lực lượng, nguồn lực. Lễ ra quân chiến dịch tổ chức vào sáng ngày 19/7/2015. Ngay sau lễ ra quân cấp Thành, toàn bộ chiến sĩ tại các mặt trận sẽ tổ chức Ngày chủ nhật xanh gắn với các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường tại địa phương và tham gia thực hiện công trình “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn”.

2.2. Chung kết Hội thi “Tôi yêu khoa học” lần 1 năm 2015: Đây là cuộc thi lần đầu tiên được tổ chức với sự phối hợp của Báo Khăn Quàng Đỏ và đơn vị nghiên cứu lâm sàng Đại học Oxford tại Việt Nam (OUCRU) dành cho học sinh từ 15 tuổi trở xuống. Hội thi xoay quanh 5 nội dung kiến thức cơ bản về động vật - môi trường, vật lý - hóa học, sức khỏe, con người và vũ trụ. Hội thi đã thu hút hơn 20.000 học sinh đến từ TPHCM và nhiều tỉnh, thành khác. Trải quả 2 vòng thi kết quả giải nhất thuộc về em Nguyễn Quang Thành (lớp 8/3, trường THCS Đặng Công Bỉnh, huyện Hóc Môn) Giải nhì thuộc về 3 em: Nguyễn Trương Uyển Nhi (THCS Lê Anh Xuân, quận Tân Phú), Đinh Sơn Hoàng (THCS Thạnh Mỹ Lợi, quận 2), Đoàn Huỳnh Ngọc Ánh (THCS Hồ Văn Long, quận Tân Bình). Em Hoàng Phạm Trung (trường THCS Hai Bà Trưng, quận 3) đạt giải ba. 

2.3. Công tác quốc tế thanh niên:
Ngày 07/7/2015, Thành Đoàn, Hội Sinh viên Thành phố đã đón tiếp đoàn 45 đại biểu của Dự án Hữu nghị Mê-kông năm 2015. Đoàn đã tham quan những địa chỉ gắn với cuộc đời và tên tuổi của Bác Hồ như Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh TP. Hồ Chí Minh, Tượng Bác Hồ với thiếu nhi, Nhà Thiếu nhi Thành phố và có chương trình giao lưu với 50 sinh viên Thành phố.

Trại hè tiếng Anh “Sky 2015”: nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích trong những ngày hè thú vị cho thanh thiếu niên thành phố nói riêng và cả nước nói chung, tạo điều kiện cho các bạn thanh thiếu niên giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và nâng cao trình độ ngoại ngữ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Trại hè tiếng Anh “SKY 2015” trong 8 ngày (05 - 07/7/2015 và 27/7 – 02/8/2015) thu hút 48 trại sinh (từ 14 – 25 tuổi) tham gia. Trong 3 ngày (05 - 07/7/2015), các bạn trại sinh đã khám phá, tìm hiểu môi trường thiên nhiên tại Khu du lịch sinh thái Suối Mơ; giới thiệu tổng quan về Cộng đồng ASEAN và trao đổi, thảo luận về vai trò, đóng góp của giới trẻ vào sự phát triển của Cộng đồng ASEAN.

Ngày 18/7/2015 tại Hội trường Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình “Đón tiếp sinh viên tình nguyện Malaysia tham gia chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 22”. Năm nay có tham gia của 45 tình nguyện viên Malaysia. Đây là dịp để hai bên chia sẻ những kinh nghiệm, mong muốn, nguyện vọng của mình để góp phần tạo nên một Mùa hè xanh thành công, đầy ý nghĩa và là cơ hội để các bạn sinh viên Malaysia hiểu thêm về con người, đất nước Việt Nam.

Trong tháng 7/2015, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh cũng đã đón tiếp đoàn đại biểu Tỉnh Đoàn Chăm-pa-sắc - Lào đến thăm và làm việc,                                                          tổ chức đón tiếp đoàn đại biểu Hội đồng Giao lưu chính trị Úc; cử đại biểu tham gia một số chương trình giao lưu thanh thiếu nhi quốc tế như: Trại hè Thiếu nhi quốc tế Songdowon, Trại Thanh niên ASEAN - Trung Quốc…

3. Công tác xây dựng Đoàn và tập hợp thanh niên: 
Nhằm triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học trực thuộc Quận - Huyện Đoàn năm học 2015 - 2016, hướng dẫn hoạt động Đoàn khối học sinh Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên, kịp thời bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn học sinh, tạo môi trường cho cán bộ Đoàn học sinh giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ tổ chức lớp tập huấn cho 230 cán bộ Đoàn Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên năm học 2015 – 2016 từ ngày 25/7 – 29/7/2015 với các chuyên đề như phương thức thực hiện phong trào “Học sinh 3 tích cực”, công tác tổ chức Đại hội Chi Đoàn, Đại hội Đoàn trường, phương pháp truyền thông cho hoạt động Đoàn khối Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên, phương thức tổ chức hoạt động tình nguyện trong giai đoạn hiện nay, phương pháp tổ chức phong trào “Khi tôi 18” và công tác giáo dục đạo đức lối sống cho học sinh…

4. Hoạt động “Vì đàn em thân yêu”:
Nhằm giáo dục truyền thống, lịch sử dân tộc; giúp các em đội viên, Tổng phụ trách Đội hiểu biết sâu sắc về hành trình ra đi tìm đường cứu nước của Bác Hồ kính yêu, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức Hành trình “Em yêu Tổ Quốc Việt Nam” năm 2015 từ ngày 26/7/2015 đến ngày 02/8/2015 cho 120 em thiếu nhi và phụ trách Đội của 24 quận – huyện. Đây cũng là hoạt động “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”; gặp gỡ, giao lưu các nhân chứng lịch sử, thiếu nhi các tỉnh, trao tặng “Tủ sách Măng non” cho các liên đội khó khăn, thăm và tặng quà cho gia đình chính sách, đội viên khó khăn các tỉnh (tỉnh Kon Tum Tỉnh Thừa Thiên – Huế – Tỉnh Quảng Trị - Tỉnh Quảng Bình – Tỉnh Hà Tĩnh – Tỉnh Quảng Ngãi – Tỉnh Bình Định – Tỉnh Khánh Hòa).

5. Công tác chỉ đạo: 
Trong tháng 7 năm 2015, nhằm đánh giá tình hình hoạt động tại cơ sở trong 6 tháng đầu năm 2015 và triển khai hoạt động các nội dung trọng tâm trong quý 3, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực công nhân lao động quý 3 năm 2015; Hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khu vực Quận, Huyện, LLVT quý 3 năm 2015; Hội nghị thông tin cấp ủy về chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014 khu vực Quận, Huyện LLVT và Công nhân lao động. Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các Đoàn làm việc với tập thể Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn nhằm kiểm tra tình hình hoạt động và định hướng nhiệm vụ trong 6 tháng cuối năm 2015 đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu đề ra trong chương trình công tác năm 2015 của cơ sở nói riêng và Thành Đoàn nói chung.

Nhằm tổng kết, đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2014 – 2015 khu vực Đại học – Cao đẳng – Trung cấp chuyên nghiệp, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2014 – 2015 vào ngày 10/7/2015. Tại Hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai chương trình công tác năm học 2015 – 2016 và trao bằng khen Trung ương Đoàn cho 29 tập thể và 29 cá nhân, trao 04 cờ thi đua xuất sắc của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho 4 đơn vị xuất sắc dẫn đầu năm học 2014 – 2015.

Ngày 20/7/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Thành Đoàn lần thứ 13 khóa IX (mở rộng) sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2012 – 2017. Tại hội nghị, các đại biểu tham gia đã thảo luận các nội dung về báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố nửa nhiệm kỳ IX, giai đoạn 2012 – 2017, Báo cáo kiểm điểm Ban Chấp hành Thành Đoàn nửa đầu nhiệm kỳ IX, giai đoạn 2012 – 2017, Báo cáo kết quả công tác kiểm tra, giám sát nửa đầu nhiệm kỳ IX, giai đoạn 2012 – 2017, Báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố 6 tháng đầu năm 2015 và các các báo cáo chuyên đề đã được xác lập trong Đại hội.

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI THÀNH PHỐ THÁNG 8/2015: 
1. Tiếp tục thực hiện các chiến dịch tình nguyện hè năm 2015. 
2. Tổ chức “Ngày hội của những người tình nguyện” lần VIII – Năm 2015 và tổng kết các chiến dịch tình nguyện Hè 2015.
3. Tổ chức Hội nghị tổng kết hoạt động Hè năm 2015.
4. Tổ chức trại rèn luyện bậc II Nguyễn Chí Thanh cấp Trung ương.
5. Liên hoan các nhóm tuyên truyền các khúc cách mạng cụm miền Đông Nam Bộ năm 2015.
6. Chung kết Liên hoan hợp xướng lần II năm 2015 “Tôi yêu Tổ Quốc tôi”.
7. Tổ chức Hội nghị trao đổi kinh nghiệm, tập huấn nghiệp vụ công tác Văn phòng và triển khai Quy chế Thi đua – Khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh.
8. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng quản lý lãnh đạo cho Thường trực Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn kết hợp bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn chủ chốt mới nhận nhiệm vụ trong năm 2014, 2015.
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