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BÁO CÁO
Sơ kết 01 năm triển khai thực hiện sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú
---------

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:
1. Về đối tượng triển khai thực hiện: trên cơ sở định hướng của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, gắn với đặc thù của thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Hướng dẫn 43- HD/TĐTN-BTC ngày 11/6/2014 về việc sinh hoạt đoàn nơi cư trú; theo đó, đối tượng tham gia sinh hoạt đoàn nơi cư trú là tất cả đoàn viên tại các cơ sở Đoàn trực thuộc 24 Quận, Huyện Đoàn; đoàn viên 04 đơn vị Khối trường học và Công nhân lao động trực thuộc Thành Đoàn (Đoàn Trường Đại học Kinh tế, Đoàn Trường Đại học Bách Khoa, Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố) có nơi cư trú tại thành phố Hồ Chí Minh với thời gian từ 6 tháng trở lên; riêng đoàn viên của một số khu vực đặc thù và có điều kiện hoạt động khó khăn thì không triển khai thực hiện (đoàn viên là quân nhân chuyên nghiệp, đoàn viên trong lực lượng công an, đoàn viên trong các đơn vị ngoài khu vực nhà nước hoạt động khó khăn). Theo đó, các đơn vị được chọn thí điểm đa phần đều đảm bảo công tác triển khai đến các đối tượng nêu trên; tuy nhiên tại 02 Đoàn trường thuộc đối tượng triển khai, do đoàn số lớn nên chỉ chọn thực hiện ở một số lượng nhất định, cụ thể: Đoàn Trường Đại học Kinh Tế triển khai cho đoàn viên là sinh viên đang cư trú tại Ký túc xá 43 – 45 đóng trên địa bàn Quận 5 và Đoàn Trường Đại học Bách Khoa triển khai cho đoàn viên sinh viên Ký túc xá Bách Khoa đóng trên địa bàn Quận 10 và 03/13 Đoàn Khoa trực thuộc.
 
2. Về hình thức triển khai tại cơ sở: 28/28 đơn vị đều có xây dựng Kế hoạch, Hướng dẫn tổ chức thực hiện. Nhiều đơn vị tổ chức triển khai, quán triệt trong đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt, bí thư chi đoàn khu phố, ấp. Một số đơn vị còn triển khai thêm hội nghị tập huấn cho cán bộ Đoàn làm công tác giới thiệu cũng như tiếp nhận, cụ thể: Quận 2, 5, Thủ Đức… Một số cơ sở Đoàn cũng đã quan tâm đầu tư giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả trong quá trình triển khai thực hiện, cụ thể: gửi văn bản thông tin cách thức thực hiện của đơn vị đến 23 Quận, Huyện khác trên địa bàn thành phố để thống nhất trong quá trình giới thiệu, tiếp nhận và ban hành sổ tay đoàn viên nơi cư trú nhằm tạo điều kiện cho đoàn viên sinh hoạt nơi cư trú tiếp cận đầy đủ các thông tin có liên quan (Quận Đoàn 8), triển khai phiếu khảo sát năng khiếu, sở trường và thời gian trống của đoàn viên sinh hoạt đoàn nơi cư trú nhằm tạo điều kiện thuận lợi trong quá trình tuyên truyền, mời gọi đoàn viên tham gia sinh hoạt (Quận Đoàn Bình Thạnh), tham mưu Đảng ủy đơn vị ban hành Đảng văn chỉ đạo cấp ủy cơ sở trực thuộc tạo điều kiện cho đoàn viên đơn vị được tham gia sinh hoạt tại nơi cư trú (Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố),…
 
3. Về công tác giới thiệu – tiếp nhận: 
Các cơ sở Đoàn đã đảm bảo triển khai theo quy trình hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, trong đó đối với khu vực trường học sẽ do Đoàn trường giới thiệu. Riêng đoàn viên là sinh viên tại Ký túc xá của Trường ĐH Bách Khoa và Trường ĐH Kinh Tế do số lượng lớn nên việc tiếp nhận do quận, huyện Đoàn thực hiện. Ban Thường vụ cũng đã ban hành các loại biểu mẫu nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho cơ sở trong quá trình thực hiện. Bên cạnh đó, một số đơn vị đã quan tâm bổ sung thêm biểu mẫu nhằm giải quyết những vấn đề phát sinh từ thực tiễn, cụ thể: Quận Đoàn 3, 5, Bình Thạnh, Đoàn Liên hiệp hợp tác xã Thương mại Sài Gòn.

Kết quả: đã có 50.643 đoàn viên được giới thiệu về sinh hoạt tại nơi cư trú, theo đó các đơn vị tiếp nhận 47.726 đoàn viên (trong đó có 3.751 đoàn viên là đảng viên) và giới thiệu về sinh hoạt tại 1570/2088 chi đoàn khu phố, ấp trên địa bàn thành phố.

4. Công tác kiểm tra, giám sát: 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành kiểm tra chuyên đề tại 12/28 cơ sở Đoàn trực thuộc thực hiện thí điểm và đồng thời chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn trực thuộc thuộc đối tượng triển khai tổ chức Hội nghị sơ kết hoạt động (hiện nay có 20/28 đơn vị đã tổ chức hội nghị). Ngoài ra, tại một số đơn vị cũng tiến hành kiểm tra chuyên đề để định hướng cho cơ sở thực hiện theo đúng yêu cầu trong quá trình triển khai, cụ thể: Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại thành phố, Quận Đoàn 4, 8, 12, Thủ Đức, Bình Thạnh.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Việc tổ chức hoạt động, tạo điều kiện môi trường cho đoàn viên về tham gia sinh hoạt nơi cư trú:
Việc triển khai hoạt động cho đoàn viên sinh hoạt tại nơi cư trú được các đơn vị tổ chức chủ yếu gắn với 04 đợt hoạt động trọng tâm trong năm (đợt hoạt động Tháng Thanh niên, hoạt động hè và các chiến dịch tình nguyện hè, đợt hoạt động chào mừng Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, Ngày truyền thống Thanh niên công nhân thành phố, đợt hoạt động chào mừng Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và chiến dịch Xuân tình nguyện.) thông qua các hoạt động cụ thể như giao lưu văn hóa, văn nghệ; thể dục thể thao, tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, các hoạt động an sinh xã hội, các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư (như tham gia các Ngày chủ nhật xanh, các Ngày thứ 7 tình nguyện, tham gia làm thư ký Tổ dân phố),....; bên cạnh đó việc phát huy chuyên môn, nghề nghiệp của đoàn viên về sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú cũng là một trong những nội dung góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Ngoài ra, tuỳ điều kiện cụ thể và trong quá trình phối hợp giữa đơn vị giới thiệu với đơn vị tiếp nhận, việc tổ chức cho đoàn viên sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú có thể diễn ra vào các thời điểm khác. Qua quá trình triển khai thực hiện, có  31.144 đoàn viên tham gia sinh hoạt (chiếm tỷ lệ 65.26% so với tổng số đoàn viên được tiếp nhận), trong đó có 2.184 đoàn viên là đảng viên tham gia sinh hoạt (chiếm tỷ lệ 45.8% so với tổng số đoàn viên là đảng viên được tiếp nhận)

2. Công tác đánh giá, xếp loại: việc đánh giá, xếp loại đoàn viên sinh hoạt đoàn nơi cư trú được các đơn vị thực hiện trên 3 tiêu chí (Ý thức, thái độ tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú; mức độ tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú, kết quả tham gia sinh hoạt, hoạt đông tại nơi cư trú) gắn với 03 mức đánh giá (Tốt, Khá, Trung bình):
+ Xếp loại tốt: 10.283 đoàn viên;
+ Xếp loại khá: 8.290 đoàn viên;
+ Xếp loại Trung bình: 4.220 đoàn viên;
+ Không đánh giá: 24.932 đoàn viên (bao gồm đoàn viên có tham gia sinh hoạt nhưng không được đánh giá và đoàn viên không tham gia sinh hoạt).


III. NHẬN ĐỊNH:
1. Mặt được:
- Việc đoàn viên về tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú đã góp phần nâng chất hoạt động tại một bộ phận chi đoàn khu phố, ấp (thông qua nguồn lực về con người, chuyên môn, kỹ năng của đoàn viên về tham gia sinh hoạt), tạo điều kiện thuận lợi nhất cho sự phát triển của đoàn viên (theo quy định hiện nay thì đoàn viên đang sinh hoạt, học tập, lao động tại nơi khác có thể chuyển sinh hoạt về địa phương để giữ nhiệm vụ trong Ban chấp hành cơ sở Đoàn tại địa bàn dân cư (nếu có nguyện vọng)) cũng như giúp cho việc phát hiện, tạo nguồn và bồi dưỡng các nhân tố tích cực có khả năng tham gia vào hệ thống chính trị tại địa phương.
- Việc triển khai thực hiện đã giúp tăng cường sự gắn bó giữa đoàn viên với nơi cư trú, giúp đoàn viên nắm được tình hình của địa phương cũng như có điều kiện tham gia đóng góp trực tiếp vào sự phát triển của nơi đoàn viên cư trú. 
- Tuy trong thực tiễn tổ chức có nhiều vấn đề khó, nhiều vấn đề mới phát sinh nhưng các cơ sở Đoàn thuộc đối tượng triển khai đã có nhiều nỗ lực trong quá trình tổ chức thực hiện, một số cơ sở có quan tâm đầu tư giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả triển khai. Bên cạnh đó, việc thực hiện chủ trương đoàn viên về tham gia sinh hoạt đoàn nơi cư trú đã luôn nhận được sự ủng hộ, hỗ trợ của cấp ủy các cấp.  

2. Hạn chế, khó khăn: 
- Công tác triển khai chưa được tập trung thực hiện một cách đồng bộ, thiếu quyết liệt, thiếu giải pháp hiệu quả từ cấp thành đến cấp cơ sở. Điều này gây khó khăn cho cả đơn vị giới thiệu cũng như đơn vị tiếp nhận đoàn viên về sinh hoạt. Một số đơn vị hiểu chưa đúng, chưa đầy đủ những chỉ đạo, hướng dẫn của cấp thành làm ảnh hưởng đến quá trình tổ chức thực hiện.
- Một bộ phận đoàn viên chưa thật sự chủ động trong việc kết nối với đơn vị tiếp nhận cũng như trong quá trình tham gia sinh hoạt nơi cư trú. Bên cạnh đó, do điều kiện, đặc thù học tập, lao động, đời sống của một bộ phận không nhỏ đoàn viên nên việc tổ chức sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú chưa đạt được hiệu quả như mong muốn.
- Một bộ phận cơ sở Đoàn chưa đủ năng lực giới thiệu cũng như tiếp nhận, tổ chức hoạt động cho đoàn viên về tham gia sinh hoạt, đặc biệt là đối với những đơn vị có đông đoàn viên. Nội dung mời gọi tham gia sinh hoạt đôi lúc thiếu đầu tư, thiếu chọn lọc.
- Cơ chế thông tin, phối hợp chưa thật sự kịp thời, hiệu quả trong việc giải quyết các vấn đề phát sinh trong quá trình giới thiệu – tiếp nhận đoàn viên về sinh hoạt tại nơi cư trú.
- Chưa có giải pháp hiệu quả trong việc theo dõi, đeo bám quá trình triển khai thực hiện.
 

IV. MỘT SỐ NỘI DUNG TẬP TRUNG THỜI GIAN TỚI:
	1. Đối với cấp thành:
	- Triển khai hướng dẫn việc ghi nhận kết quả tham gia sinh hoạt nơi cư trú trong đánh giá chất lượng đoàn viên cuối năm. 
	- Nghiên cứu bổ sung tính năng liên quan đến việc giới thiệu – tiếp nhận đoàn viên về sinh hoạt nơi cư trú trong phần mềm quản lý đoàn viên nhằm giảm thủ tục giấy tờ cũng như nâng cao hiệu quả quản lý, đánh giá kết quả tham gia của đoàn viên về sinh hoạt.
	- Tiếp thu, hiệu chỉnh, bổ sung các loại biểu mẫu để tạo sự thống nhất trên toàn địa bàn thành phố.
	- Tập trung chỉ đạo, triển khai các hoạt động tại quận, huyện nhằm tạo điều kiện cho đoàn viên tham gia sinh hoạt tại nơi cư trú; đồng thời, triển khai hướng dẫn cụ thể hơn đối với những hoạt động cần tập trung để mời gọi đoàn viên ra tham gia sinh hoạt tại nơi cư trú.
	- Tăng cường chế độ theo dõi, giám sát, chế độ thông tin giữa cấp thành với cơ sở trong việc triển khai sinh hoạt Đoàn nơi cư trú thông qua hội nghị giao ban khu vực hằng quý, giao ban theo chuyên đề,…  

	2. Đối với cơ sở Đoàn đang triển khai thực hiện:
	- Tăng cường công tác phối hợp giữa các đơn vị tiếp nhận – giới thiệu trong giải quyết các vấn đề phát sinh nhằm nâng cao hiệu quả của việc tổ chức thực hiện, khuyến khích việc tổ chức bàn giao, ký kết liên tịch trong tổ chức hoạt động cho đoàn viên về sinh hoạt nơi cư trú.
	- Duy trì chế độ giao ban đối với việc tổ chức sinh hoạt đoàn nơi cư trú nhằm kịp thời giải quyết cũng như ghi nhận, báo cáo, xin ý kiến cấp thành những vấn đề khó, mới trong quá trình triển khai.
	- Đối với các quận, huyện Đoàn, tăng cường định hướng cơ sở trực thuộc trong việc chọn lọc các hoạt động phù hợp cho việc tổ chức sinh hoạt, tìm kiếm, triển khai các nội dung nhằm phát huy chuyên môn, khả năng của đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú, nghiêm túc trong quá trình đánh giá.  

V. KIẾN NGHỊ - ĐỀ XUẤT:
- Đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị sơ kết việc triển khai thực hiện sinh hoạt Đoàn nơi cư trú nhằm đánh giá một cách đầy đủ, toàn diện về kết quả cũng như hiệu quả triển khai; đồng thời, tạo điều kiện cho cơ sở có thể nghiên cứu, học tập các mô hình, giải pháp hiệu quả từ các đơn vị khác.


	

Nơi nhận:
- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Ban Tổ chức, Ban TNCNĐT, Phòng công tác phía Nam;
- Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tổ chức;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Cấp ủy và các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện;
- Lưu BTC, VT-LT.
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