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THÔNG BÁO
V/v nhắc nhở đăng ký danh sách tham gia Liên hoan 
các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp thành
---------

	Thực hiện Kế hoạch số 241-KH/TWĐTN-BTG ngày 29/9/2014 của Ban chấp hành Trung ương Đoàn, ngày 01/4/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai Kế hoạch 205-KH/TĐTN-BTG ngày 01/4/2015 và Thông báo số 1796-TB/TĐTN-BTG ngày 26/6/2015 về việc tổ chức Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn tổ chức Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2015 cấp cơ sở từ tháng 4 đến tháng 8/2015 và lựa chọn 01 nhóm xuất sắc nhất, lập và gửi danh sách đăng ký tham gia liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp thành về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn trước ngày 31/8/2015 (thứ hai). 

Tuy nhiên, tính đến hết ngày 31/8/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ nhận được kế hoạch tổ chức Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2015 và danh sách đăng ký tham gia liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp thành của các đơn vị sau: 

· Kế hoạch tổ chức Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2015:
+ Khu vực Quận – Huyện Đoàn: Quận Đoàn 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, Gò Vấp, Bình Thạnh, Bình Tân, Tân Phú, Phú Nhuận, Huyện Đoàn Hóc Môn, Bình Chánh.
+ Khu vực Công nhân lao động: Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng, Đoàn Khối Cơ sở Bộ Giao thông Vận tải, Đoàn Tổng Công ty TNHH MTV Cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn.
+ Khu vực Đại học, Cao Đẳng, TCCN: Đoàn Khối Bộ Văn hóa – Thể thao và Du lịch, Đoàn trường Đại học Công nghệ TP. Hồ Chí Minh.

· Danh sách đăng ký tham gia liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp thành:
+ Khu vực Quận – Huyện Đoàn: Quận Đoàn 4, 5, 11, 12, Tân Phú, Bình Thạnh, Bình Tân, Phú Nhuận, Huyện Đoàn Hóc Môn, Bình Chánh.
+ Khu vực Đại học, Cao Đẳng, TCCN: Đoàn Khối Bộ Văn hóa – Thể thao và Du lịch, Đoàn trường Đại học Công nghệ TP. Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Ngoại thương Cơ sở II.

Để đảm bảo tiến độ thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nhanh chóng gửi Kế hoạch tổ chức Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2015 và danh sách đăng ký tham gia Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp thành về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn – phòng C4, lầu 2, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, P. Bến Nghé, Q.1), gặp đ/c Phan Ngọc Lan Chi – Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn, ĐT: 0908.707.049, E-mail: phanngoclanchi@gmail.com trước 17g00 ngày 10/9/2015 (thứ năm).

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc nội dung thông báo. 
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