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BÁO CÁO
Sơ kết Đề án Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ, 
đào tạo bồi dưỡng, nâng cao tay nghề cho 100.000 thanh niên Thành phố
     Giai đoạn 2013 - 2017
----------------

Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ IX (2012 – 2017) đã xây dựng Đề án Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ giai đoạn 2013 – 2017 trong đó mục tiêu đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao tay nghề cho 100.000 thanh niên Thành phố. Qua 2 năm triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai và đạt được các kết quả như sau: 

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN GIAI ĐOẠN 2013 – 2015:
1. Truyền thông nâng cao nhận thức của xã hội và thanh niên về học tập, học nghề và lập nghiệp:
- Phối hợp Đài truyền hình Thành phố thực hiện chương trình “Lao động và việc làm” phát sóng định kỳ hàng tuần; phối hợp Đài Tiếng nói nhân dân thành phố thực hiện chuyên mục “Việc học – Việc làm” trong chương trình “Sài Gòn buổi sáng” và chương trình Radio Công nhân hàng tuần nhằm giới thiệu về thông tin tuyển dụng của các đơn vị. 
- Xây dựng kênh tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh và giới thiệu việc làm qua tổng đài 1088. Đây là một giải pháp mới góp phần giúp thanh niên chủ động hơn trong việc chuẩn bị hồ sơ xin việc và có cơ hội tiếp cận việc làm ngay trong thời gian nhanh nhất; ra mắt Cổng thông tin việc làm Thanh niên Thành phố với nhiều thông tin việc làm, tư vấn, hướng nghiệp.
- Thực hiện chương trình “Nghề của Bạn” với các ngành nghề như: Giáo viên mầm non, Hướng dẫn viên du lịch, Tổ chức sự kiện... Phát hành “Sổ tay chọn nghề”, “Cẩm nang chọn nghề” để giới thiệu xu hướng nghề nghiệp của thành phố, cung cấp thông tin giúp thanh niên đánh giá năng lực bản thân, lựa chọn ngành nghề phù hợp. Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, Sinh viên đã phát hành 70.000 Cẩm nang “Cùng bạn chọn nghề cho tương lai” cho học sinh lớp 12 các trường trong Thành phố và một số Tỉnh lân cận.
- Các cơ sở Đoàn triển khai công tác hướng nghiệp tại các trường THPT, THCS với 5.080 lần thu hút 1.031.147 lượt học sinh tham gia; tư vấn hướng nghề cho 727.301 thanh niên; tổ chức cho học sinh, sinh viên tham quan, thực tế tại các doanh nghiệp, công ty, khu công nghệ cao…. Thành Đoàn triển khai 208 chuyến xe tri thức với hơn 9.000 học sinh tham gia, tổ chức sân chơi khoa học cho hơn 25.000 lượt thanh thiếu nhi tại các Quận – Huyện trên địa bàn thành phố; tổ chức 06 chương trình trải nghiệm ước mơ đưa hơn 300 em học sinh THPT đến với các trường nghề và các công ty, doanh nghiệp theo nhóm nghề trên địa bàn Thành phố như: Nhóm ngành May thiết kế thời trang, Lương thực thực phẩm, Khách sạn - Nhà hàng, Điện công nghiệp…


2. Đẩy mạnh triển khai thực hiện và tham mưu các cơ chế, chính sách khuyến khích học nghề, tạo việc làm cho cho thanh niên: 
- Tăng cường công tác tư vấn, hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên vay vốn từ các nguồn tín dụng để học nghề, khuyến khích tập trung vào các nghề mũi nhọn, kỹ thuật công nghệ mới, có triển vọng phát triển; phát hành tài liệu thông tin, hướng dẫn về các chính sách hỗ trợ thanh niên học nghề. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 252 lớp đào tạo bồi dưỡng kiến thức khởi nghiệp cho 50.410 đoàn viên, thanh niên tham gia; tổ chức đào tạo kiến thức kinh doanh cho doanh nhân trẻ, trí thức trẻ với 34 lớp, thu hút 3.854 người tham gia; tổ chức 257 diễn đàn kiến thức trong kinh doanh với 10.762 lượt người tham gia.
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Thành phố tư vấn, hướng dẫn thanh niên vay vốn đi xuất khẩu lao động. Các cơ sở Đoàn tư vấn và giới thiệu xuất khẩu lao động cho gần 7.057 người; Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên đã phối hợp với các doanh nghiệp tuyển dụng lao động xuất khẩu tại các nước: Singapore, Nhật Bản, Dubai, Malaysia, Arab Saudi và giới thiệu được 200 người làm thủ tục hồ sơ xuất khẩu lao động.
- Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn khai thác các chính sách tư vấn học nghề và việc làm cho thanh niên theo từng đối tượng như: tổ chức 03 lần gặp gỡ 300 lượt thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, tổ chức tư vấn nghề nghiệp, việc làm tại 03 Trại giam:  Trại giam An Phước (huyện Phú Giáo, tỉnh Bình Dương), trại giam Z30D (huyện Hàm Tân, tỉnh Bình Thuận), trại giam Xuân Lộc (Thị xã Long Khánh, tỉnh Đồng Nai) với các chuyên đề: “Kỹ năng chọn nghề và tìm việc”; “Giáo dục kiến thức và kỹ năng tìm hiểu pháp luật” đã thu hút 600 lượt phạm nhân tham gia, tổ chức 15 ngày hội thanh niên nông thôn với nghề nghiệp, việc làm thu hút hơn 5.000 lượt người tham gia, phối hợp cùng Sư Đoàn 9 tổ chức ngày hội hướng nghiệp, việc làm tại doanh trại dành cho các quân nhân chuẩn bị xuất ngũ.
- Báo Tuổi Trẻ tổ chức chương trình “Tiếp sức đến trường” trao 1.800 học bổng trị giá 9 tỷ đồng cho tân sinh viên vượt khó học giỏi; Trung tâm Hỗ trợ  Học sinh, Sinh viên đã vận động các nguồn lực xã hội chăm lo cho sinh viên với 997 suất học bổng với tổng trị giá 2,98 tỷ đồng; Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên đã tổ chức lớp học thiết kế đồ họa 2D, kế toán thực hành cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên khuyết tật với sự tham gia của hơn 30 thanh niên khuyết tật; thanh niên hoàn cảnh khó khăn với kinh phí hơn 90 triệu đồng. Tặng 260 suất học bổng học nghề toàn phần cho thanh niên tái hòa nhập cộng đồng tại các Quận 4, 6, 8, Bình Thạnh, Gò Vấp, Phú Nhuận, Tân Phú với tổng trị giá: 720 triệu đồng.
- Các cơ sở Đoàn đã trao 8.915 suất học bổng trị giá hơn 15,5 tỷ đồng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn và con em bộ đội đang làm nhiệm vụ tại cùng biên giới, biển đảo; tổ chức 849 lớp trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho 42.835 đoàn viên, thanh thiếu nhi. 

3. Chương trình đào tạo nghề ngắn hạn cho 30.000 thanh niên:
- Trung tâm Công tác xã hội TP.Hồ Chí Minh phối hợp tổ chức đào tạo chuyên ngành công tác xã hội cho 37 đoàn viên, thanh niên; giới thiệu 04 đoàn viên thanh niên tham gia lớp Trung cấp nghề chuyên ngành công tác xã hội; giới thiệu đào tạo nghề ngắn hạn cho 28 em tham gia các khoá học gồm nấu ăn, pha chế rượu, dịch vụ nhà hàng, khách sạn. Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và GTVL Thanh niên liên kết các trường tổ chức đào tạo nghề cho 1.533 học viên với các ngành như: kế toán, điều dưỡng, y sĩ…
- Các cơ sở Đoàn đã phối hợp các trung tâm dạy nghề, Trường Cao đẳng, Trung cấp nghề đã tổ chức các khoá đào tạo nghề ngắn hạn cho thanh niên, tuyên truyền về chương trình đào tạo nghề cho thanh niên nông thôn theo Đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020” (Quyết định phê duyệt số 1956/QĐ-TTg, ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ).
Qua 2 năm triển khai thực hiện, đã tổ chức đào tạo nghề ngắn hạn cho 20.120 đoàn viên, thanh niên với nhiều ngành nghề đa dạng, đạt tỷ lệ 67% chỉ tiêu đề ra.

4. Chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp cho 40.000 thanh niên:
- Duy trì tổ chức Hội thi “Học sinh giỏi nghề”, Ngày hội “Hướng nghiệp, dạy nghề” hàng năm với chủ đề “Vững tay nghề - sáng tương lai” với hơn 45.000 lượt sinh viên, học sinh tham gia. Các cơ sở Đoàn tổ chức 309 hội thi nâng cao tay nghề cho 26.131 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Báo Tuổi Trẻ tổ chức Ngày hội “Tư vấn tuyển sinh - Hướng nghiệp” thu hút hơn 20.000 lượt thí sinh và phụ huynh tham gia.
- Tổ chức được 23 “Hành trình trang bị kỹ năng tác phong công nghiệp” thu hút 6.200 thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia; tổ chức 23 lớp kỹ năng bổ trợ nghề nghiệp cho 650 đoàn viên, thanh niên, cấp chứng nhận cho 530 đoàn viên thanh niên đảm bảo đạt 3 chuyên để kỹ năng bổ trợ nghề nghiệp; tổ chức 03 lớp tập huấn “Đào tạo, bồi dưỡng Báo cáo viên, tuyên truyền viên về nghề nghiệp, việc làm” toàn thành với sự tham gia của hơn 950 lượt cán bộ Đoàn – Hội chủ chốt của 24 quận huyện và 319 phường, xã thị trấn. 
- Các cơ sở Đoàn đã chủ động, tham mưu cấp ủy, chính quyền và vân động nguồn lực xã hội tổ chức được 450 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp cho 20.500 thanh niên tham gia.
Qua 2 năm triển khai thực hiện, đã tổ chức buồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp cho 29.100 đoàn viên thanh niên, đạt 72.75% chỉ tiêu đề ra.

5. Chương trình nâng cao bậc nghề, kiến thức ngoại ngữ, tin học cho 20.000 thanh niên:
- Thành Đoàn duy trì tổ chức các giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, tuyên dương cán bộ, công chức trẻ, giỏi, thân thiện; giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, tuyên dương đội ngũ y, bác sĩ trẻ, giỏi; tuyên truyền về truyền thống các ngành nghề, tổ chức các ngày hội, nhằm nâng cao nhận thức, lòng yêu nghề, trong thanh niên… Trong thời gian qua đã tổ chức 45 lần tuyên dương với 342 gương điển hình tiêu biểu.
	- Tổ chức 27 lớp ngoại ngữ, tin học cho thanh niên công nhân với sự tham gia của 4.000 thanh niên công nhân đang trực tiếp sản xuất với các lớp như : Nhật ngữ, Anh ngữ, Tin học cơ bản, thiết kế đồ họa, PowerPoint thông dụng... 
	- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 308 lớp nâng cao tin học, ngoại ngữ cho 16.410 đoàn viên, thanh niên, công nhân đang trực tiếp sản xuất.
	Qua 2 năm triển khai thực hiện, đã tổ chức nâng cao bậc nghề, kiến thức ngoại ngữ, tin học cho 19.186 đoàn viên thanh niên, đạt 95.93% chỉ tiêu đề ra.

6. Đẩy mạnh các giải pháp giới thiệu việc làm cho thanh niên:
- Trong thời gian qua, công tác giới thiệu việc làm được triển khai rộng khắp trong hệ thống Đoàn theo từng đối tượng. Ngoài ra tại các cơ sở Đoàn cũng đã tham mưu lãnh đạo chính quyền địa phương hình thành các văn phòng hỗ trợ giới thiệu việc làm thanh niên tại các Quận, Huyện và khu vực các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp... 
- Chương trình “Tiếp sức Người lao động” với quy mô chương trình được mở rộng thu hút trên 700 doanh nghiệp tham gia đăng ký tuyển dụng với trên 26.000 chỉ tiêu tuyển dụng lao động; tổng số lượt người đến tham quan, giao dịch về việc làm là trên 13.000 lượt người; hỗ trợ thông tin về chỗ trọ cho hơn 300 trường hợp lao động chưa tìm được việc làm phát 50.000 tời rơi; thực hiện chương trình việc làm thời vụ Tết hàng năm thu hút trên 3.000 lượt người tìm việc.
- Tăng cường các thông tin tuyển dụng, ứng viên tự giới thiệu trên cổng thông tin điện tử www.sieuthivieclam.vn, www.thanhnien.hochiminhcity.gov.vn, chuyên trang “Nghề nghiệp và việc làm” Báo Tuổi trẻ cuối tuần; Tập trung nâng cấp cổng thông tin điện tử về việc làm cho thanh niên thành phố www.sieuthivieclam.vn tạo điều kiện cho thanh niên và doanh nghiệp được tiếp cận một cách nhanh chóng và thuận tiện. 
- Triển khai 319 bảng tin về việc làm và nhu cầu nguồn nhân lực đặt tại các phường, xã, thị trấn và đảm bảo truyền tải thông tin tuyển dụng định kỳ hàng tuần. Nhằm góp phần đưa thông tin việc làm đến gần thanh niên.
- Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp phát vay cho tổng cộng 295 dự án sản xuất kinh doanh trên địa bàn 24 quận/huyện với tổng số tiền tương đương 23 tỷ; hỗ trợ vay vốn từ Ngân hàng Chính sách Xã hội, các nguồn quỹ từ địa phương để khởi nghiệp làm kinh tế... đạt kết quả trên 330 tỷ đồng; xây dựng và tổ chức thành công “Chương trình hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp” với 12 dự án khởi nghiệp của thanh niên được giải ngân trong năm (2012 - 2013) với số tiền gần 01 tỷ đồng đã giải quyết được việc làm cho gần 40 thanh niên; Hành trình chung tay xây dựng nông thôn mới và tuyên dương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi: phát vay 2 tỷ đồng cho thanh niên nông thôn tại 5 huyện ngoại thành, tổ chức tham quan, học tập kinh nghiệm các mô hình kinh tế hiệu quả tại các xã xây dựng nông thôn mới.

II. NHẬN ĐỊNH, ĐÁNH GIÁ:
1. Mặt được
- Được sự quan tâm của Thành ủy và Ủy ban nhân dân Thành phố với nhiều chính sách hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm góp phần thuận lợi cho tổ chức Đoàn nâng cao chất lượng nguồn nhân lực.
- Các cấp bộ Đoàn quan tâm đầu tư các thiết chế, các tuyến giải pháp nhằm tăng cường hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao tay nghề cho thanh niên.
- Các cơ sở Đoàn chủ động tham mưu và triển khai đẩy mạnh hoạt động đào tạo, dạy nghề, trang bị các kiến thức bổ trợ nghề nghiệp và đẩy mạnh giới thiệu việc làm từ cấp thành đến phường xã, từ trường Đại học đến các trường trung cấp nghề.

2. Hạn chế
- Đề án “Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ, đào tạo bồi dưỡng, nâng cao tay nghề cho 100.000 thanh niên Thành phố, giai đoạn 2013 – 2017 hiện tại không có nguồn kinh phí riêng thực hiện, hiện nay chỉ tận dụng nguồn kinh phí từ các nguồn thu của các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn và sự chủ động của các cơ sở Đoàn – Hội nên phần nào cũng ảnh hưởng đến hiệu quả triển khai đề án.
- Ban điều hành Đề án vẫn chưa có chế độ họp, đánh giá và tìm giải pháp để đảm bảo tiến độ chỉ tiêu đề ra cả nhiệm kỳ.

III. MỘT SỐ GIẢI PHÁP TẬP TRUNG THỰC HIỆN TỪ NAY ĐẾN HẾT NHIỆM KỲ IX (2012-2017):
- Tiếp tục phát huy các chính sách hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm của Nhà nước, vận động các nguồn lực xã hội hóa để hoàn thành các chỉ tiêu đề ra.
- Tham mưu các giải pháp, ý tưởng mới, chủ động tích cực hơn trong công tác hướng nghiệp, hướng nghề, đào tạo nguồn nhân lực.
- Tiếp tục duy trì hoạt động các Hội đồng cố vấn, tổ tư vấn chuyên gia, xây dựng đội ngũ giảng viên, chuyên viên cùng đồng hành với thanh niên.
- Tổ chức khảo sát điều tra nhu cầu xã hội về nghề nghiệp, việc làm trong thanh thiếu nhi trong tình hình hiện nay đến cuối nhiệm kỳ
- Duy trì họp Ban điều hành đề án, tham mưu các giải pháp nâng chất hoạt động đề án hiệu quả, chất lượng hơn.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
						     PHÓ BÍ THƯNơi nhận:
- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Ban TNCN&ĐT, VP;
- Thành ủy: Văn phòng, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận; Ban Tổ chức;
- Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố;
- Sở Nội Vụ: Phòng Công tác Phi chính phủ và 
Công tác Thanh niên;
- Các Ban – VP Thành Đoàn;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;
- BCH Thành Đoàn;
- BTK Hội LHTN, BTK Hội Sinh viên VN TP;
- Hội đồng Đội;
- Cấp ủy các đơn vị;
- Cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT).



	(Đã ký)


						     Phạm Hồng Sơn
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