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BÁO CÁO
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----------

Căn cứ Chương trình số 05/CT-ĐTN ngày 17/9/2015 của Ban Chấp hành Thành Đoàn – Chương trình “Tuổi trẻ thành phố vì biên giới, biển, đảo” giai đoạn 2013 - 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo triển khai thực hiện. Kết quả đạt được  cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH “TUỔI TRẺ THÀNH PHỐ VÌ BIÊN GIỚI, BIỂN ĐẢO” GIAI ĐOẠN 2013 – 2015:
1. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố các nội dung liên quan đến biên giới, biển đảo:
Định kỳ hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Bộ đội Biên phòng tổ chức các lớp tập huấn về “Một số vấn đề trọng tâm của Luật Biển Việt Nam năm 2012, Luật Biên giới quốc gia”; “Một số vấn đề quản lý Nhà nước về quốc phòng - an ninh, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn thế trận an ninh nhân dân ở cơ sở”, “Phòng, chống chiến lược Diễn biến hòa bình, bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch đối với cách mạng Việt Nam”, “Ý nghĩa quan trọng của kết quả phân giới, cắm mốc tuyến biên giới Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia”. Các cơ sở Đoàn cũng chủ động tổ chức tập huấn cho đoàn viên, thanh niên của đơn vị về những vấn đề cơ bản của Luật Biển Việt Nam năm 2012, Luật Biên giới quốc gia và tình hình biển Đông. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 02 hội nghị quán triệt cho cán bộ chủ chốt cấp Thành và cơ sở nhằm cung cấp thông tin, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước về phương thức ứng xử của nước ta trước những diễn biến phức tạp trên biển Đông. Đồng thời, Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn thường xuyên nắm bắt tình hình dư luận thanh niên tại địa phương, đơn vị. Cơ sở Đoàn đã chủ động tổ chức các hoạt động tuyên truyền, buổi báo cáo thời sự chuyên đề, phổ biến tình hình và nắm bắt dư luận đoàn viên, thanh niên. Sinh viên tại các ký túc xá, thanh niên công nhân tại các khu nhà trọ cũng được cơ sở Đoàn quan tâm, kịp thời nắm bắt, trao đổi và định hướng thông tin thông qua hình thức nói chuyện chuyên đề, phát thanh sinh viên và thông qua đội ngũ tuyên truyền viên tại cơ sở. Các hoạt động đã tạo nên đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp, góp phần khẳng định sự quan tâm, chung sức của thanh niên với các vấn đề chung của đất nước.
Nhiều hoạt động hướng về biên giới, biển đảo của thanh niên, sinh viên Thành phố được tổ chức có sự đầu tư về nội dung và hình thức tổ chức, tạo được hiệu ứng tốt trong xã hội, thu hút sự quan tâm tham gia ủng hộ của các tầng lớp nhân dân Thành phố như:
- Hội LHTN Việt Nam Thành phố tổ chức ngày hội “Thanh niên Thành phố với biển đảo Việt Nam” năm 2013; phát động đợt hoạt động và tổ chức ngày hội “Triệu trái tim hướng về biển đảo quê hương”[footnoteRef:1] năm 2014 trước sự việc Trung Quốc ngang nhiên hạ đặt giàn khoan trái phép trên vùng biển thuộc chủ quyền của Việt Nam; xây dựng trang tin điện tử www.hoilhtn.vibiendong.com.vn, công bố rộng rãi tuyên bố của Trung ương Hội LHTN Việt Nam phản đối hành vi xâm phạm chủ quyền biển đảo của Trung Quốc; phát động ký tên phản đối Trung Quốc và ủng hộ ngư dân, lực lượng chấp pháp của Việt Nam trên mục “Triệu trái tim, triệu chữ ký” với hơn 1,1 triệu chữ ký; cung cấp các thông tin, hình ảnh, phim tư liệu chính thống về chủ quyền biển, đảo Việt Nam và các hoạt động bảo vệ chủ quyền biển, đảo của ngư dân và lực lượng chấp pháp trong thời gian qua; thông tin về các hoạt động của tuổi trẻ và nhân dân cả nước hướng về biển, đảo Tổ quốc cũng như các bài viết, cảm xúc của thanh niên, người dân Thành phố hướng về biển đảo quê hương…  [1:  Các hoạt động đã thu hút gần 7.000 lượt đoàn viên, thanh niên và người dân tham gia] 

- Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố tổ chức chương trình nghệ thuật “Thiêng liêng Tổ quốc Việt Nam”, giới thiệu tuyên bố của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam về việc phản đối Trung Quốc hạ đặt trái phép dàn khoan Hải Dương 981 trong vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam; giao lưu với cán bộ, chiến sĩ, phóng viên thời sự đã và đang làm nhiệm vụ tại vùng biển Hoàng Sa trong thời gian qua; trao tặng cờ Tổ quốc cho Cảnh sát biển và biểu diễn các tiết mục nghệ thuật chủ đề biển đảo của sinh viên thành phố. Bên cạnh đó, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố đã phát động cuộc thi viết thư với chủ đề “Thư gửi thế giới hòa bình”, phát động sáng tác các tác phẩm truyền thông “Tổ quốc nhìn từ biển”.
- Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức hơn 1.000 học sinh, sinh viên và 100 văn nghệ sỹ tình nguyện tham gia quay đoạn phim “Những trái tim Việt Nam” hướng về biển đảo. Nhà Văn hóa Thanh Niên, Báo Tuổi trẻ, Hãng phim Trẻ cùng Đài Truyền hình Thành phố duy trì tổ chức Ngày hội “Mùa xuân biển đảo” định kỳ hàng năm. Ngày hội thu hút sự tham gia của nhiều văn nghệ sĩ, các chiến sĩ hải quân và đông đảo bạn trẻ phối hợp, người dân thành phố với nhiều hoạt động ý nghĩa như thiết kế viết lời chúc lên thiệp xuân, gói quà tết tặng chiến sĩ, thi đố vui tìm hiểu về biển đảo, đóng góp ủng hộ cán bộ, chiến sĩ đang thực hiện nhiệm vụ tại các vùng đảo… 
- Nhà Văn hóa Sinh viên tổ chức Liên hoan tiếng hát sinh viên Ký túc xá với chủ đề “Tổ Quốc Tôi Yêu”. Liên hoan được tổ chức nhằm góp phần nâng cao thẩm mỹ và đời sống văn hóa tinh thần cho Sinh viên tại Ký túc xá các trường Đại học trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh và các tỉnh lân cận; là sân chơi văn hóa và là nơi thể hiện các ca khúc, tác phẩm ca ngợi chiến sĩ bảo vệ biển đảo, quê hương đất nước.
Các đơn vị báo chí, xuất bản, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đã triển khai các đợt cao điểm tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biên giới, biển đảo trong thanh thiếu nhi thành phố bằng các hình thức trực quan sinh động như: thông qua hệ thống báo chí, xuất bản, đài phát thanh, mạng internet, trang mạng xã hội. Nội dung tập trung vào các văn bản pháp luật cơ bản: Công ước Liên hiệp quốc về Luật biển năm 1982; Tuyên bố về ứng xử của các bên ở biển Đông (DOC); Luật Biển Việt Nam; Luật Biên giới quốc gia; Bộ luật Hàng hải Việt Nam; Luật Thủy sản; Luật Dầu khí,…
Các cơ sở Đoàn định kỳ tổ chức báo cáo thời sự, tổ chức các hội thi, triển lãm gắn với các hoạt động hướng về biển đảo, đồng thời, tăng cường hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh niên qua đó phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong nâng cao nhận thức, giáo dục lòng yêu nước, tự hào dân tộc trong thanh thiếu nhi thành phố. Một số hoạt động tiêu biểu như: Quận Đoàn 6, 7, Bình Thạnh, Tân Bình tổ chức Ngày hội “Triệu trái tim hướng về biển đảo quê hương”; Quận Đoàn 1 tổ chức chương trình tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biển năm 2014, tổ chức hội thi tìm hiểu biển, đảo với chủ đề “Triệu trái tim thanh niên hướng về biển đảo quê hương”; Quận Đoàn 5 tổ chức vòng chung kết Hội thi “Biển, đảo Tổ quốc trong lòng tôi”; Đoàn Lực lượng TNXP Thành phố tổ chức Hành trình “Tuổi trẻ TNXP với Biển, đảo quê hương”; Đại học Luật Thành phố đã tổ chức Diễn đàn “Những vấn đề pháp lý về việc Trung Quốc hạ đặt giàn khoan Hải Dương 981 trên biển Đông”… 
Đội viên thiếu nhi Thành phố cũng đã tổ chức 540 chương trình “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương” [footnoteRef:2] thu hút hàng trăm nghìn lượt đội viên học sinh tham gia, tiêu biểu như: Hội đồng Đội quận Bình Thạnh tổ chức chương trình văn nghệ với chủ đề “Chúng tôi là người lính Bác Hồ” tại tuyến đường Trường Sa; Hội đồng Đội quận Phú Nhuận phát động hội thi thiết kế tập san, với chủ đề “Biển đảo em yêu” dành cho các liên đội trên địa bàn quận; Hội đồng Đội huyện Nhà Bè thực hiện công trình “Kết nối thông tin cho các chiến sĩ bộ đội biên phòng” tại xã đảo Thạnh An, huyện Cần Giờ… Liên đội các trường duy trì thường xuyên việc tổ chức hội thu nhu yếu phẩm, viết thư, vẽ tranh tặng chiến sĩ hải quân, biên phòng đang công tác tại biên giới biển đảo.  [2:  Chương trình Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương: số lần tổ chức 540 lần, 666.574 lượt em tham gia. ] 

Công tác tuyên truyền còn được thực hiện thông qua các hoạt động giáo dục trực quan, sinh động bằng việc phối hợp cùng các đơn vị lực lượng vũ trang tổ chức các chương trình “Học kỳ trong quân đội” hoàn toàn miễn phí cho thanh thiếu nhi. Năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình này, đồng thời mở rộng phối hợp cùng Bộ đội biên phòng Thành phố để thực hiện chương trình “Em học làm chiến sĩ Bộ đội biên phòng”, tạo điều kiện cho nhiều thanh thiếu nhi tham gia chương trình này.

2. Thực hiện các công trình thanh niên, vận động các nguồn lực xã hội phục vụ cho việc phát triển kinh tế xã hội tại các vùng biên giới, biển đảo:
Các cấp bộ Đoàn – Hội tích cực truyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên đóng góp và thực hiện các hoạt động gây quỹ để ủng hộ Quỹ “Vì Trường sa thân yêu – Vì Tuyến đầu Tổ quốc”[footnoteRef:3] của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố, Quỹ “Góp đá xây Trường Sa” của Báo Tuổi trẻ phát động. [3:  Tổng kính phí đóng góp của đoàn viên, thanh niên thành phố là 10,99 tỷ đồng.] 

Báo Tuổi trẻ phát động chương trình “Chung sức bảo vệ chủ quyền biển Đông” đã nhận được sự hưởng ứng và đóng góp tích cực của của các tổ chức, Nhân dân, đoàn viên thanh niên Thành phố và cả nước với tổng kinh phí gần 55 tỷ đồng, kịp thời triển khai hỗ trợ cho lực lượng Cảnh sát biển, Kiểm ngư và ngư dân có hoàn cảnh khó khăn, bị thiệt hại về vật chất tiếp tục ra khơi bám biển. Nhiều cơ sở Đoàn thông qua các hoạt động phong trào, các chương trình kỷ niệm tại đơn vị đã tổ chức nhiều chương trình vận động kinh phí đóng góp vào quỹ “Chung sức bảo vệ chủ quyền biển Đông” cũng như vận động thanh thiếu nhi Thành phố nhắn tin ủng hộ chương trình “Chung sức bảo vệ chủ quyền biển đông”.
Trong khuôn khổ Ngày hội “Thanh niên thành phố với biển, đảo Việt Nam” năm 2013 do Hội LHTN Việt Nam Thành phố tổ chức, tuổi trẻ Thành phố đã trao tặng 1.000 lá cờ Tổ quốc đến ngư dân huyện Cần Giờ và 2.000 lá cờ Tổ quốc đến ngư dân huyện đảo Lý Sơn tỉnh Quảng Ngãi; vận động trao tặng 10 bộ máy vi tính, máy in tặng cho cán bộ, chiến sĩ Vùng 2 Hải quân và phát động nhắn tin qua tổng đài ủng hộ quỹ “Vì Trường Sa thân yêu, vì tuyến đầu Tổ quốc”; các cơ sở Đoàn đã ủng hộ Quỹ “Chung sức bảo vệ chủ quyền biển Đông” với tổng kinh phí trên 1 tỷ đồng. Trong Ngày hội “Triệu trái tim hướng về biển, đảo quê hương”, tuổi trẻ Thành phố đã trao tặng hơn 700 triệu đồng cho quỹ “Chung sức bảo vệ chủ quyền biển Đông”, trao tặng 05 máy ICOM cho ngư dân, 300 suất học bổng (3 triệu đồng/suất) cho con cảnh sát biển, kiểm ngư và ngư dân. Bên cạnh đó, hơn 2.000 bạn trẻ đã cùng xếp hình cờ Tổ quốc và đồng diễn bài hát “Bay qua biển Đông”, hơn 3.000 người đã cùng nhắn tin ủng hộ quỹ “Chung sức vì biển đảo quê hương”.
Các hoạt động tham gia xây dựng biển, đảo đã được đưa vào nội dung thực hiện trong chiến dịch tình nguyện hè của thanh niên Thành phố. Năm 2014, tại huyện đảo Lý Sơn (tỉnh Quảng Ngãi), chiến sĩ tình nguyện đã tổ chức 2 lớp ôn tập hè, dạy anh văn cho 60 em học sinh; cải tạo đất trồng tỏi, thu hoạch hành cho người dân; sửa chữa, lắp mới hệ thống điện cho 15 hộ dân có hoàn cảnh khó khăn; khảo sát và thực hiện các đề tài, bài viết khoa học của sinh viên[footnoteRef:4]; thực hiện các công trình thiết thực với tổng trị giá các công trình hơn 500 triệu đồng[footnoteRef:5]; tại huyện đảo Phú Quý (tỉnh Bình Thuận), các chiến sĩ tổ chức tuyên truyền từng hộ gia đình về bảo vệ môi trường biển, phân loại rác đầu nguồn và vận động thanh niên cùng tham gia chương trình gom rác trên bãi biển; tổ chức Ngày cùng hành động “Vì bãi biển xanh”; thăm và tặng 70 phần quà cho các gia đình chính sách khó khăn; trao tặng 200 cờ nước và ảnh Bác cho các hộ gia đình; thiết kế website Huyện Đoàn và hướng dẫn chuyển giao, tổ chức trao đổi kinh nghiệm công tác Đoàn – Hội, trao tặng 5 máy tính và 50 bộ sách giáo khoa... [4:  Thực hiện 01 bộ brochure quảng bá, hướng dẫn du lịch cho đảo Lý Sơn; thực hiện 01 bộ tài liệu tuyên truyền về Cột cờ Lý Sơn; thực hiện 01 bài báo cáo về mô hình hoạt động của hai nghiệp đoàn nghề cá; thực hiện 01 bộ ấn phẩm song ngữ tuyên truyền về Hải đội Hoàng Sa kiêm quản Bắc Hải; thực hiện 01 bài báo cáo về thực trạng xử lý rác thải sinh hoạt và rác thải sơ chế biển hải sản của người dân tại đảo Lý Sơn; thực hiện 01 bài báo cáo về tình hình sức khoẻ của bà con huyện đảo Lý Sơn. ]  [5:  Công trình láng nền trường mầm non thôn Tây xã An Hải; Công trình láng nền, xây bếp, sơn lại trường mầm non thôn Đông, xã An Hải; Công trình sơn, vẽ trang trí 01 trường mầm non; Công trình xây dựng sân bóng chuyền Đại đội C7; Công trình xây dựng sân bóng chuyền thôn Đồng Hộ; Tặng 10 suất học bổng học sinh THPT; Tặng 20 suất học bổng học sinh Tiểu học, THCS; tặng 5 bộ máy vi tính cho học sinh THPT, 1 bộ máy vi tính cho Huyện đoàn; tặng 158 tủ y tế cho tàu ngư dân, 9 tủ thuốc cho trường học; tặng 2.000 quyển tập trắng; tặng 2 bộ thiết bị nghe nhìn (tivi LCD, đầu đĩa, loa) cho 2 nghiệp đoàn nghề cá.] 

Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh năm 2015 tổ chức Chương trình “Chiến sĩ Hành quân xanh với biên giới, biển đảo quê hương” tổ chức khám bệnh, phát thuốc, tặng quà cho 300 người dân, tặng học bổng và dụng cụ học tập cho 50 em thiếu nhi khó khăn, tặng 30 bình phun phân bón cho 30 hộ dân khó khăn, 10 phần quà cho gia đình chính sách và 2 bộ máy tính cho 2 đồn biên phòng Tà Pét và Tà Vát tỉnh Bình Phước với tổng trị giá gần 200 triệu đồng.

3. Duy trì hiệu quả và tiếp tục tăng cường các hoạt động phối hợp, kết nghĩa giữa Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc với các xã, huyện khu vực biên giới, các đơn vị quân đội trú đóng tại các vùng biên giới, biển đảo:
Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết Chương trình phối hợp hoạt động với Quân khu 7, Quân Đoàn 4 giai đoạn 2009 – 2012 đồng thời ký kết nội dung phối hợp hoạt động trong giai đoạn 2013 – 2017. Trong đó tập trung các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao giữa thanh niên thành phố và cán bộ, chiến sĩ các đơn vị kết nghĩa trong dịp kỷ niệm ngày thành lập của các đơn vị; thăm chiến sĩ mới trong giai đoạn huấn luyện hàng năm tại các đơn vị, đầu tư giải pháp hỗ trợ bộ đội xuất ngũ có hộ khẩu thành phố học tập nâng cao trình độ học vấn, học nghề, tìm việc làm; hỗ trợ các đơn vị lực lượng vũ trang tập huấn cán bộ Đoàn;  mời gọi các đơn vị tham gia Chiến dịch Mùa hè xanh, Hành quân xanh hàng năm…
Kỷ niệm 55 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng Việt Nam và 25 năm ngày Biên phòng toàn dân (03/3/1959 - 03/3/2014), Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng thành phố tổ chức Chương trình nghệ thuật  và tuyên dương 35 “Chiến sĩ Quân hàm xanh, trẻ, giỏi, tiêu biểu” - năm 2014. Duy trì việc phối hợp cùng Bộ chỉ huy Bộ đội biên phòng Thành phố tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ giữ biển” cho đoàn viên thanh niên Thành phố  và tuyên dương các gương điển hình có đóng góp tích cực trong phong trào “Tuổi trẻ giữ biển” của Thành phố. 
Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng duy trì việc phối hợp cùng Bộ tư lệnh Thành phố tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ giữ nước” cho đoàn viên thanh niên Thành phố tham gia với nhiều hoạt động giáo dục truyền thống về Quân đội Việt Nam, truyền thống của lực lượng vũ trang Thành phố, thực hiện các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, tuyên dương các gương điển hình có đóng góp tích cực trong phong trào “Tuổi trẻ giữ nước” của Thành phố. 
Phối hợp Bộ Tư lệnh Vùng 2 Hải quân tổ chức tổng kết chương trình phối hợp hoạt động với 7 tỉnh, thành khu vực Đông Nam bộ, Đồng bằng sông Tiền và sông Hậu, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức cho 130 cán bộ Đoàn chủ chốt của Thành phố tham gia chương trình giao lưu cùng cán bộ chiến sĩ Vùng 2 Hải quân tại Lữ đoàn 171 (Bà Rịa - Vũng Tàu) với các nội dung: đánh giá kết quả phối hợp hoạt động giai đoạn 2010 - 2013, tổ chức tọa đàm về giải pháp đẩy mạnh các hoạt động phối hợp giữa các cơ sở Đoàn trên địa bàn Thành phố với các đơn vị trực thuộc Bộ Tư lệnh Vùng 2 Hải quân trong giai đoạn 2013 - 2015; đồng thời trao tặng 6 bộ máy vi tính, 20 suất học bổng, 20 xe đạp cho thiếu nhi con em cán bộ chiến sĩ Vùng 2 Hải quân với tổng kinh phí trên 100 triệu đồng.
Bên cạnh đó, nhân kỷ niệm 60 năm Ngày thành lập Hải quân nhân dân Việt Nam (7/5/1953 – 7/5/2015), tiến tới chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày thành lập Vùng 4 Hải quân (26/10/1975 - 26/10/2015), Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình giao lưu giữa tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh với cán bộ, chiến sĩ Vùng 4 Hải quân và Lữ đoàn tàu ngầm 189 tại Cam Ranh, Khánh Hòa với sự tham gia của 110 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt của Thành phố. Trong chương trình, ngoài các nội dung giáo dục về truyền thống của Hải quân nhân dân Việt Nam, giao lưu tìm hiểu về đời sống và công tác của cán bộ chiến sĩ 2 đơn vị Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức trao tặng 1.000 lá cờ Tổ quốc, 200 lá cờ Đoàn, các trang thiết bị phục vụ công tác và kinh phí thực hiện công trình thanh niên cho Đoàn thanh niên Vùng 4 Hải quân và Đoàn Thanh niên Lữ đoàn tàu ngầm 189 với tổng kinh phí 443 triệu đồng. 
Ngoài ra, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cử lực lượng đoàn viên thanh niên Thành phố tham gia giao lưu trong chương trình dạ hội “Tuổi trẻ với biển, đảo quê hương” do Bộ Tư lệnh Cảnh sát biển tổ chức tại Trụ sở Vùng Cảnh sát biển 3 (Vũng Tàu); cử lực lượng cũng như đóng góp kinh phí tham gia “Hành trình Tuổi trẻ vì biển, đảo quê hương” do Trung ương Đoàn tổ chức hàng năm đi đến các đảo tiền tiêu của Tổ quốc. Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng phối hợp chặt chẽ cùng Lữ đoàn 125 tổ chức chu đáo, trang trọng lễ tiễn cũng như đón đoàn Hành trình của Trung ương và Thành phố.
Song song với các hoạt động đó, trong 2 năm 2013, 2014, Ban Thường vụ Thành Đoàn còn là đơn vị chủ lực trong việc tham mưu cho lãnh đạo Thành phố tổ chức chương trình đón đoàn cán bộ chiến sĩ Trường Sa, nhà giàn DK1, Vùng Cảnh sát biển 2, Chiến sĩ Hải quân Vùng 2, Vùng 4, lực lượng Kiểm ngư… về tham quan giao lưu tại Thành phố. Đây là một hoạt động nhằm gắn kết tuổi trẻ Thành phố với cán bộ chiến sĩ các tại các đơn vị Hải quân, Cảnh sát biển, kiểm ngư… tạo điều kiện đẩy mạnh hơn nữa các hoạt động phối hợp nhằm tham gia xây dựng và bảo vệ vững chắc các vùng biển, đảo của Tổ quốc.
Tại tuyến cơ sở, các đơn vị đã chủ động phối hợp, kết nghĩa với các đơn vị quân đội đóng quân tại biên giới, biển đảo, tổ chức nhiều hoạt động thăm hỏi, giao lưu, tăng cường sự gắn kết.

4. Nhận định:
4.1. Mặt được:
Từ cấp Thành đến cơ sở đã có sự đầu tư đúng mức cho công tác tuyên truyền về biên giới, biển, đảo trong đoàn viên, thanh thiếu nhi; đồng thời thực hiện tốt công tác nắm bắt tình hình dư luận trong đoàn viên, thanh thiếu nhi, tham gia xử lý tốt các vấn đề có liên quan đến tình hình Biển Đông trong thời gian qua.
Các hoạt động phát động nhân dân và thanh thiếu nhi Thành phố tham gia đóng góp kinh phí để chăm lo cho cán bộ, chiến sĩ và người dân ở các vùng biên giới, biển, đảo được thực hiện đạt hiệu quả cao. 
Cấp Thành duy trì tốt mối quan hệ giao lưu kết nghĩa với Bộ Tư lệnh Vùng 4 Hải quân, Bộ Tư lệnh Vùng 2 Hải quân và Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng Thành phố; duy trì thường xuyên các hoạt động phối hợp, các chương trình kết nghĩa, các hoạt động thăm, tặng quà, giao lưu, tạo nên sự đoàn kết, gắn bó chặt chẽ giữa tuổi trẻ Thành phố với tuổi trẻ tại các đơn vị. 

4.2. Hạn chế:
Một số đơn vị cơ sở chưa chủ động phối hợp cùng các đơn vị Bộ đội biên phòng và Hải quân trong công tác nắm bắt danh sách thanh niên thành phố đã tham gia thực hiện nhiệm vụ tại các vùng biên giới, biển, đảo xuất ngũ trở về để hỗ trợ học tập nâng cao trình độ, học nghề, vay vốn làm kinh tế, giới thiệu việc làm. Công tác chăm lo sức khỏe, vật chất, tinh thần, hỗ trợ cho gia đình những quân nhân đang thực hiện nhiệm vụ bảo vệ biên giới, biển đảo được thực hiện nhưng chưa đạt hiệu quả cao.
Công tác kết nghĩa với các đơn vị Hải quân, Bộ đội biên phòng tuy được quan tâm nhưng chưa đảm bảo đều khắp ở các cơ sở, vẫn còn một số đơn vị chưa đầu tư đúng mức cho nội dung này.
Hoạt động nghiên cứu khoa học, hội thi ý tưởng sáng tạo gắn với biên giới, biển, đảo tuy có đầu tư thực hiện nhưng chưa có nhiều sản phẩm góp phần phát triển kinh tế biển, đảo; Hội nghị các nhà khoa học trẻ nghiên cứu về các giải pháp phát triển kinh tế xã hội ở vùng biên giới, biển đảo chưa tổ chức thực hiện.
Một số chỉ tiêu, công trình lớn trong chương trình mới chỉ ở giai đoạn chuẩn bị, chưa triển khai thực hiện, cần phải đầu tư giải pháp và đẩy nhanh tiến độ thực hiện để đảm bảo hoàn thành khi kết thúc nhiệm kỳ.

II. MỘT SỐ GIẢI PHÁP TẬP TRUNG THỰC HIỆN TỪ NAY ĐẾN HẾT NHIỆM KỲ IX (2012-2017):
- Tiếp tục duy trì những giải pháp có hiệu quả trong các hoạt động tuyên truyền về biên giới, biển, đảo; các công trình thanh niên, vận động các nguồn lực xã hội phục vụ cho việc phát triển kinh tế xã hội tại các vùng biên giới, biển đảo, các hoạt động giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị Hải quân; mở rộng các hoạt động phối hợp với lực lượng Cảnh sát biển, Kiểm ngư và Hội nghề cá ở các tỉnh miền biển. Nhằm đảm bảo các chỉ tiêu, công trình trong Chương trình, Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công các đơn vị sau phụ trách đảm nhận thực hiện: 
[bookmark: _GoBack]- Ban Tuyên giáo phối hợp cùng Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn tham mưu thực hiện công trình tuyên truyền về biên giới, biển, đảo dọc theo tuyến đường Hoàng Sa, Trường Sa; tổ chức chương trình “Học kỳ trên biển” cho thanh thiếu nhi Thành phố.
- Ban Mặt trận - An ninh quốc phòng - Địa bàn dân cư Thành Đoàn phối hợp cùng Báo Tuổi trẻ tham mưu phương án thực hiện công trình “Xây dựng 01 hồ chứa nước ngọt cho đảo chìm ở Trường Sa”.
- Trung tâm phát triển khoa học công nghệ trẻ chủ trì thực hiện Hội nghị các nhà khoa học trẻ nghiên cứu về các giải pháp phát triển kinh tế xã hội ở vùng biên giới, biển đảo; đồng thời tiếp tục nghiên cứu, chuyển giao khoa học công nghệ, các giống cây trồng, vật nuôi cho người dân và chiến sĩ các vùng biên giới, biển đảo.
- Cơ sở Đoàn trực thuộc đẩy mạnh công tác kết nghĩa, phối hợp hoạt động với các đơn vị trực thuộc Hải quân, Bộ đội biên phòng, Cảnh sát biển Kiểm ngư... và tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, duy trì các hoạt động gắn kết thường xuyên giữa thanh thiếu nhi đơn vị với cán bộ, chiến sĩ tại các đơn vị.


TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
						PHÓ BÍ THƯNơi nhận:
- Trung ương Đoàn: Ban Bí thư, Ban Tuyên giáo, Ban ĐKTH TN; Ban TNCN&ĐT, VP;
- Thành ủy: Thường trực, Văn phòng, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;
- Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố;
- MTTQ Việt Nam Thành phố;
- Sở Nội Vụ: Phòng Công tác Phi chính phủ và 
Công tác Thanh niên;
- Các Ban – VP Thành Đoàn;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;
- BCH Thành Đoàn;
- BTK Hội LHTN, BTK Hội Sinh viên VN TP;
- Hội đồng Đội;
- Cấp ủy các đơn vị;
- Cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT).
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