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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện kết luận Hội nghị lần thứ sáu của Ban Thường vụ 
Trung ương Đoàn khóa X về một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ 
của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2015 – 2017.
----------------

Thực hiện Kết luận số 08-KL/TWĐTN-KHCN, ngày 19/5/2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, Kết luận Hội nghị lần thứ 6 – khóa X về một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2015 – 2017, Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh xây dựng “Kế hoạch triển khai thực hiện Hội nghị lần thứ sáu của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X về một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2015 – 2017”, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo môi trường để đoàn viên, thanh thiếu nhi phát huy năng khiếu, khả năng sáng tạo trong học tập, công tác, nghiên cứu và lao động sản xuất góp phần tạo nguồn nhân lực trẻ chất lượng đáp ứng yêu cầu thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
- Thông qua việc đẩy mạnh công tác tài năng trẻ tạo điều kiện để thu hút, tập hợp đoàn viên, thanh thiếu nhi góp phần củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các tổ chức của thanh thiếu nhi thành phố vững mạnh.
- Việc triển khai các hoạt động hỗ trợ công tác tài năng trẻ phải được triển khai sâu rộng trong tất cả các đối tượng đoàn viên, thanh thiếu niên, cụ thể hóa tại từng cơ sở, được ghi nhận bằng những giải thưởng, sáng kiến, công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo cụ thể.

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Thông tin, tuyên truyền, nâng cao nhận thức về công tác tài năng trẻ:
1.1. Đối với cấp Thành:
	- Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền, tổ chức các lớp tập huấn nâng cao nhận thức của các cấp bộ Đoàn, cán bộ Đoàn về công tác tài năng trẻ.
	- Nâng cao chất lượng thông tin trên các phương tiện truyền thông về công tác tài năng trẻ của Đoàn; Báo Tuổi trẻ, Truyền hình Thanh niên; Trang điện tử của Đoàn - Hội - Đội; xây dựng các chuyên mục về tài năng trẻ, giới thiệu các gương tài năng trẻ trên trang thông tin điện tử  Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh và Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ. 
	- Định kỳ tổng kết, đánh giá, giới thiệu các mô hình, giải pháp thực hiện trong công tác tài năng trẻ nhằm nhân rộng các mô hình hiệu quả. Kịp thời phản ánh, thông tin về tài năng trẻ, các gương mặt trẻ triển vọng đến các cấp, sở ngành chức năng để thu hút sự quan tâm, có chiến lược đầu tư phù hợp để bồi dưỡng và phát huy tài năng trẻ trong các lĩnh vực của đời sống.

1.2. Đối với Quận - Huyện Đoàn và tương đương:
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giới thiệu rộng rãi về các gương mặt tài năng trẻ tại đơn vị.
· Thông tin rộng rãi cho các bạn đoàn viên, thanh niên tại đơn vị tham gia các cuộc thi tài năng, năng khiếu các cấp. Tuyên truyền, giới thiệu đến đoàn viên, thanh niên về các điều kiện để được tham gia, nhận bảo trợ của Quỹ bảo trợ Tài năng trẻ tại đơn vị và Quỹ Bảo trợ Tài năng trẻ thành phố.

2. Đa dạng hóa, nâng cao chất lượng các hình thức phát hiện và tôn vinh tài năng trẻ:
2.1. Đối với cấp Thành:
- Tiếp tục triển khai hiệu quả các phong trào học tập, sáng tạo và nghiên cứu khoa học của tuổi trẻ thành phố. Phối hợp với các Sở, Ngành đẩy mạnh tổ chức nhiều hội thi nhằm đưa phong trào sáng tạo, nghiên cứu khoa học lan rộng hơn trong thanh niên như: Hội thi Tin học trẻ TP. Hồ Chí Minh, Cuộc thi Sáng tạo dành cho Thanh thiếu nhi thành phố; Cuộc thi Ý tưởng sang tạo trẻ thành phố; Chương trình Vườn ươm Khoa học Công nghệ trẻ; Hội thi Sáng tạo Kỹ thuật thành phố; Cuộc thi Sáng tạo tiết kiệm năng lượng; Giải thưởng Sinh viên nghiên cứu khoa học Euréka.
- Phát huy vai trò cơ quan báo chí của Đoàn, các cơ quan thông tấn báo chí trong việc phát hiện các tài năng trẻ, gương mặt trẻ triển vọng qua thực tiễn triển khai các phong trào thi đua yêu nước.
- Nâng cao chất lượng, sức ảnh hưởng và uy tín xã hội, tăng cường nguồn lực xã hội hóa cho các giải thưởng của Đoàn - Hội - Đội tôn vinh tài năng trẻ, gương mặt trẻ tiêu biểu, triển vọng. Đầu tư các hình thức tuyên dương trang trọng, ấn tượng, tạo động lực, khích lệ tài năng trẻ. 
- Định kỳ hằng năm tổ chức Lễ tuyên dương và Bảo trợ Tài năng trẻ thành phố, tổ chức tuyên dương các gương điển hình tiêu biểu trong các đối tượng, lĩnh vực.

2.2. Đối với Quận - Huyện Đoàn và tương đương:
- Hưởng ứng và tham gia có hiệu quả vào các hoạt động, hội thi, giải thưởng tài năng, năng khiếu, sáng tạo, nghiên cứu khoa học cấp thành và các cấp quốc gia, quốc tế.
- Mở rộng, đổi mới cách thức tổ chức và nâng cao chất lượng các cuộc thi tài năng, năng khiếu trong từng đối tượng thanh thiếu nhi, qua đó  phát hiện những trường hợp có triển vọng để có kế hoạch bồi dưỡng phát triển.
- Tập trung nâng cao chất lượng tổ chức các lớp năng khiếu, hoạt động các câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích xem đây là những môi trường quan trọng để sớm phát hiện, ươm mầm, nuôi dưỡng tài năng trẻ. 

3. Hỗ trợ môi trường thuận lợi, trọng dụng, bồi dưỡng và phát huy tài năng trẻ:
3.1. Đối với cấp Thành: 
- Phát huy tài năng trẻ đã được tuyên dương trong các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, “Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố”, “Tuyên dương Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, Giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, Giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 tích cực”, “Học sinh 3 rèn luyện”…
- Hỗ trợ kinh phí học tập, tập luyện cho các Tài năng trẻ, quan tâm tạo điều kiện và hỗ trợ về kinh phí cho tài năng trẻ tham gia các cuộc thi, giải thưởng cấp khu vực, châu lục và quốc tế.
- Phát huy tinh thần xung kích vì cộng đồng của trí thức trẻ giỏi qua chương trình “Trí thức Khoa học trẻ tình nguyện”.	   
- Nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống thiết chế văn hóa của Đoàn, Nhà thiếu nhi Thành phố, Nhà văn hóa Thanh niên, Nhà văn hóa Sinh viên trong bồi dưỡng thanh thiếu nhi triển vọng trên các lĩnh vực, chất lượng các lớp năng khiếu cho thanh thiếu nhi, chú ý đến hỗ trợ kịp thời cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhưng có năng khiếu, tài năng triển vọng trên các lĩnh vực. 

3.2. Đối với các Quận - Huyện Đoàn và tương đương:
- Các cơ sở đoàn chủ động tham mưu, trao đổi với các đơn vị đang quản lý tài năng trẻ hỗ trợ, đầu tư điều kiện học tập, công tác phù hợp với chuyên môn, giúp tài năng trẻ tiếp tục phát triển.
- Nâng cao hiệu quả hoạt động của các quỹ và hình thức hỗ trợ, bảo trợ tài năng trẻ hiện có tại các cơ sở Đoàn. Phấn đấu 100% các cơ sở Đoàn có hình thức hỗ trợ tài năng trẻ. Các đơn vị cơ sở Đoàn chủ động tìm nguồn tài trợ từ xã hội để chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho các tài năng trẻ nhằm hỗ trợ để tài năng trẻ phát triển chuyên môn.
- Tổ chức các buổi tập huấn, giao lưu tọa đàm chuyên sâu, tạo môi trường để các tài năng trẻ phát huy trí tuệ và sức lực, thể hiện trách nhiệm trong việc giải quyết các vấn đề lớn của đất nước, của địa phương và đóng góp ý kiến vào quá trình xây dựng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
- Chủ động liên hệ, vận động tài năng trẻ tham gia, làm nòng cốt trong các phong trào của Đoàn - Hội - Đội, tạo môi trường để tài năng trẻ đóng góp, rèn luyện, cống hiến; tham gia tích cực trong công tác vận động tập hợp thanh thiếu nhi. 
- Các cơ sở Đoàn tăng cường chia sẻ thông tin, kịp thời hỗ trợ trong việc tạo môi trường thuận lợi giúp tài năng trẻ phát triển.

4. Tập hợp, kết nối, tham mưu cơ chế, chính sách về tài năng trẻ:
- Xây dựng và thường xuyên cập nhật trên trang thông tin điện tử tài năng trẻ; tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động trao đổi thông tin, kết nối tài năng trẻ sau tuyên dương.
- Định kỳ tổ chức các chương trình, diễn đàn, tọa đàm gặp gỡ, trao đổi giữa tài năng trẻ và lãnh đạo thành phố, lãnh đạo các Sở, ngành. 
- Nâng cao chất lượng hoạt động, duy trì các hình thức tập hợp, kết nối tài năng trẻ hiện có. Tiếp tục phát triển các hình thức tập hợp tài năng trẻ thông qua các Hội, nhóm, câu lạc bộ như: Hội Doanh nhân trẻ, Hội Du học sinh, Câu lạc bộ Công dân trẻ tiêu biểu, Câu lạc bộ Thắp sáng ước mơ các cấp, CLB Sinh viên 5 tốt, Hội Du học sinh, CLB Sinh viên NCKH-Euréka, CLB sáng tạo các trường THPT, CLB Giảng viên trẻ tiêu biểu, CLB Các nhà khoa học trẻ Thành phố.
- Phối hợp với các sở, ban, ngành và đoàn thể tham mưu chính sách đào tạo, bồi dưỡng, trọng dụng tài năng trẻ theo cơ chế liên tịch hàng năm.
- Tăng cường phối hợp và nâng cao chất lượng các hoạt động kiểm tra, giám sát, phản biện của Đoàn, Hội trong việc xây dựng và thực hiện các chính sách đối với tài năng trẻ, chú trọng phát huy tài năng trẻ sau tuyên dương.
- Hàng năm, tổ chức các chương trình tuyên dương và trao bảo trợ tài năng trẻ, các hoạt động gây quỹ, xã hội hóa trong bảo trợ, hỗ trợ tài năng trẻ.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp thành:
- Phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể tạo cơ chế, môi trường, điều kiện để thúc đẩy, đào tạo và bồi dưỡng tài năng trẻ tại địa phương.
- Phân công Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ là đơn vị thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh trong việc triển khai, theo dõi, đôn đốc kiểm tra thực hiện Hướng dẫn này. 
- Phân công Ban Quốc tế Thành Đoàn cùng phối hợp với Hội Du học sinh Thành phố trực thuộc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh tập hợp các tài năng trẻ là du học sinh tại nước ngoài.
- Phân công các đơn vị sự nghiệp gồm Nhà thiếu nhi Thành phố, Nhà Văn hóa thanh niên, Nhà văn hóa sinh viên có phương án nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng phát hiện năng khiếu cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.
- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phối hợp cùng Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn quàng đỏ thường xuyên tuyên truyền, giới thiệu các gương tài năng trẻ trên các lĩnh vực.
- Phân công Văn phòng Thành Đoàn tham mưu nội dung thang điểm đánh giá thi đua đối với các cơ sở Đoàn trong công tác tài năng trẻ.

2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ vào hướng dẫn và tình hình thực tế của đơn vị; chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động cụ thể để triển khai thực hiện Hướng dẫn.
	- Báo cáo cấp ủy, chính quyền về chủ trương và các chương trình triển khai, đồng thời phối hợp với các đơn vị, sở, ban ngành chuyên môn để tạo cơ chế và khai thác nguồn lực tổ chức triển khai.
	- Định kỳ 6 tháng và một năm báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh gắn với Báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của đơn vị.

Trên đây là “Kế hoạch triển khai thực hiện Hội nghị lần thứ sáu của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X về một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2015 – 2017”. Đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện./.


	Nơi nhận:
- TW Đoàn: Ban Bí thư; TT PT KHCN và 
Tài năng Trẻ; Quỹ BT TNT Việt Nam;
Ban TNCN và Đô thị.
- UBND TP: đ/c Hứa Ngọc Thuận;
- Hội đồng quản trị Quỹ Bảo trợ TNT TP;
- Ban thường vụ Thành Đoàn;
- Ban thư ký Hội LHTN VN TP; Hội SV VN TP;
- Các Ban, Văn phòng Thành Đoàn;
- Các đơn vị DN, SN Thành Đoàn;
- Văn phòng Quỹ Bảo trợ TNT TP;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Website Thành Đoàn;
- Lưu VP.
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