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	Kính gửi:
	· BTV các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn có học viên 
tham gia các lớp Trung cấp LLCT – HC dành cho cán bộ Đoàn;
· Học viên các lớp Trung cấp LLCT – HC dành cho cán bộ Đoàn.



Trên cơ sở kết quả học tập của học viên các lớp Trung cấp Lý luận chính trị - Hành chính dành cho cán bộ Đoàn thời gian qua, qua công tác phối hợp với Học viện Cán bộ thành phố, nhằm nâng cao chất lượng lớp và kết quả học tập của học viên các lớp, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, học viên các lớp Trung cấp Lý luận chính trị - Hành chính thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Đối với Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:
· Chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Thành Đoàn về kết quả học tập của học viên do đơn vị giới thiệu, tích cực phối hợp với Ban Tổ chức Thành Đoàn trong việc giải quyết các vấn đề liên quan đến học viên, nhất là yêu cầu bồi hoàn kinh phí học tập theo quy định đối với các trường hợp bị xóa tên, không hoàn thành việc học tập.
· Chủ động báo cáo, xin ý kiến Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) các vấn đề phát sinh liên quan đến việc tham gia học tập của học viên. Các trường hợp xin nghỉ, xin chuyển lớp phải báo cáo giải trình cụ thể bằng văn bản.
· Có giải pháp chủ động và có cơ chế phối hợp với cấp ủy, lãnh đạo các đơn vị trong việc nắm bắt tình hình học tập của học viên do đơn vị giới thiệu; cần kịp thời phát hiện và có giải pháp phù hợp nhằm hỗ trợ các trường hợp học viên có nguy cơ bị xóa tên theo quy chế học viên (vắng học quá thời gian quy định, nợ từ 02 môn trở lên mà chưa trả nợ môn…).

Lưu ý: Đối với các cơ sở Đoàn có nhiều trường hợp học viên thiếu nghiêm túc trong quá trình học tập, bị xóa tên vì vi phạm quy chế, Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ có văn bản phê bình và sẽ cân nhắc việc xét duyệt học viên do đơn vị giới thiệu tham gia học tập trong những năm tiếp theo.

2. Đối với học viên các lớp Trung cấp Lý luận chính trị - Hành chính:
· Cần xây dựng tinh thần, thái độ tích cực khi tham gia học tập đảm bảo thực hiện nghiêm túc quy chế Học viên của Học viện Cán bộ thành phố, cụ thể: đảm bảo thời gian lên lớp, tích cực tham gia phát biểu, xây dựng bài học, vắng học có đơn xin phép, không nghỉ học khi không có lý do chính đáng, không đi trễ về sớm, nhờ người điểm danh hộ, học hộ, thi hộ.
· Kịp thời thông tin cho Ban Cán sự lớp, Ban Thường vụ Đoàn đơn vị giới thiệu tham gia học tập những vấn đề phát sinh ảnh hưởng đến việc tham gia học tập để có biện pháp giải quyết phù hợp. 

Lưu ý:
	+ Định kỳ hàng quý, sẽ có thông báo về kết quả điểm danh, kết quả học tập của học viên theo từng môn gửi cho Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn và cấp ủy, lãnh đạo các đơn vị có học viên tham gia các lớp biết.
+ Các trường hợp học viên bị xóa tên, không hoàn thành chương trình học tập sẽ phải chịu trách nhiệm bồi hoàn kinh phí đào tạo theo quy định hiện hành. 
+ Ban Tổ chức Thành Đoàn sẽ phối hợp với trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức kiểm tra đột xuất tình hình học tập của các lớp. Các trường hợp vắng mặt không có lý do chính đáng sẽ được thông tin về cấp ủy, lãnh đạo đơn vị.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các tập thể, cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện các nội dung theoyêu cầu.

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN Nơi nhận: 
- Như trên;
- Thường trực Thành Đoàn;
- Lãnh đạo Phòng Quản lý đào tạo - Học viện Cán bộ thành phố (để thông tin);
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Trường Đoàn Lý Tự Trọng;
- Ban Cán sự các lớp Trung cấp LLCT-HC (để triển khai cho học viên);
- Lưu: BTC, VT-LT.
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