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THÔNG BÁO 
V/v tổ chức Hội nghị giao ban chuyên đề
 “Giải pháp thực hiện hiệu quả Quy chế giám sát và phản biện xã hội”
[bookmark: _GoBack]-------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2016, nhằm nâng cao hiệu quả việc thực hiện Hướng dẫn số 56-HD/TĐTN-BKT ngày 05/01/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc thực hiện quy chế giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban chuyên đề về “Giải pháp thực hiện hiệu quả Quy chế giám sát và phản biện xã hội” với nội dung cụ thể sau:

I. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM – THÀNH PHẦN – NỘI DUNG

1. Thời gian: 08g00, ngày 25 tháng 02 năm 2016 (thứ Năm)

2. Địa điểm: Hội trường Thành Đoàn (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, phường Bến Nghé, quận 1)

3. Thành phần tham gia:				 
- Mời đại diện lãnh đạo Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn;
- Mời đại diện lãnh đạo Ban Dân vận Thành ủy;
- Thường trực Thành Đoàn;
- Đại diện lãnh đạo các Ban, Văn phòng Thành Đoàn;
- Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn.
- Đại diện Thường trực Quận – Huyện Đoàn.
- Chủ nhiệm hoặc Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương.
	- Đồng chí phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.

4. Nội dung chính:

	- Đánh giá sơ bộ về tình hình triển khai và thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội tại các cơ sở Đoàn hiện nay.

	- Giới thiệu một số giải pháp thực hiện có hiệu quả trong thời gian qua đối với việc thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội.
	- Thảo luận và đề ra phương thức, cách làm hiệu quả đối với Quy chế giám sát, phản biện xã hội tại các cơ sở Đoàn trong thời gian tới.

II. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

1. Đối với Cấp Thành

- Phân công Ban Kiểm tra: là bộ phận thường trực, tham mưu công tác tổ chức Hội nghị; tham mưu gợi ý thảo luận, thư mời; phối hợp với các Ban, Văn phòng tham mưu, lựa chọn một số đơn vị giới thiệu giải pháp tại Hội nghị; phối hợp với Văn phòng chuẩn bị các điều kiện hậu cần cần thiết để tổ chức tốt Hội nghị.

- Phân công Văn phòng Thành Đoàn: chuẩn bị cơ sở vật chất, hậu cần phục vụ Hội nghị; phân công cán bộ phụ trách chụp hình, hỗ trợ công tác kỹ thuật tại hội nghị.

- Phân công các Ban – Văn phòng Thành Đoàn phụ trách cơ sở Đoàn: đôn đốc các đơn vị được phân công phụ trách thực hiện Phiếu khảo sát tình hình triển khai theo tiến độ quy định.

2. Đối với quận huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn

- Phân công cán bộ dự theo đúng thành phần đã đăng ký, trường hợp vắng hoặc thay đổi thành phần dự Hội nghị, đơn vị phải báo cáo trực tiếp đồng chí chủ trì Hội nghị.

- Thực hiện phiếu khảo sát về tình hình triển khai và thực hiện Quy chế giám sát, phản biện xã hội trong năm 2015 tại đơn vị thông qua công cụ khảo sát Google Drive: Ban Kiểm tra Thành Đoàn sẽ gửi mẫu phiếu khảo sát đến trực tiếp địa chỉ email của đồng chí Bí thư Đoàn của đơn vị, đề nghị các đơn vị lưu ý và thực hiện theo đúng yêu cầu.

- Gửi toàn bộ các văn bản có liên quan (gồm Kế hoạch, Hướng dẫn hoặc Thông bảo triển khai thực  hiện; các báo cáo sau giám sát, phản biện xã hội (nếu có)). 

- Chuẩn bị tốt các ý kiến phát biểu để tham gia thảo luận trong Hội nghị.

* Lưu ý: Các đơn vị hoàn tất thực hiện phiếu khảo sát và gửi các văn bản có liên quan (nếu có) về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn) chậm nhất ngày 18/02/2016.
	
	Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Ban, Văn phòng Thành Đoàn, các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra của Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai thực hiện theo nội dung thông báo.

	
Nơi nhận:
- BKT Trung ương Đoàn;
- BDV Thành ủy;
- Thành Đoàn: TT, các Ban – VP;
- Quận, Huyện Đoàn và tương đương,              Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu: VT-LT.
	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG
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