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KHẨN


THÔNG BÁO SỐ 4
Về kết quả vòng bán kết 1 và công tác chuẩn bị cho vòng bán kết 2 
Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi lần III – Năm 2016
------------

	Thực hiện Kế hoạch số 337-KH/TĐTN-BTC ngày 22/8/2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi lần III – năm 2016, căn cứ kết quả vòng bán kết 1 ngày 22/10/2016 và yêu cầu đối với công tác chuẩn bị vòng bán kết 2, Ban Tổ chức Hội thi thông báo danh sách thí sinh vào vòng bán kết 2 và những vấn đề cần lưu ý đối với thí sinh tham gia, cụ thể như sau: 	

1. Danh sách thí sinh vào vòng bán kết 2: 30 thí sinh (văn bản đính kèm)

2. Đối với công tác chuẩn bị vòng bán kết 2:
Nhằm tạo thuận lợi cho việc tham gia vòng bán kết 2 của các thí sinh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Quận - Huyện Đoàn và tương đương có thí sinh tham gia vòng bán kết 2 triển khai và mời các thí sinh đến dự họp để Ban Tổ chức Hội thi thông tin các nội dung chuẩn bị, cụ thể:

- Thời gian: 17g00 ngày 26 tháng 10 năm 2016 (thứ Tư).

- Địa điểm: Hội trường Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp (Số 01 Phạm Ngọc Thạch, phường Bến Nghé, Quận 1).

* Lưu ý: 
- Trường hợp thí sinh không thể dự họp, đề nghị đơn vị cử cán bộ dự họp để nắm thông tin và triển khai cho thí sinh, đồng thời báo cáo cụ thể về Ban Tổ chức Hội thi.
- Trường hợp thí sinh không thể tiếp tục tham gia Hội thi, đề nghị các đơn vị báo cáo bằng văn bản về Ban Tổ chức Hội thi (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) trước 17g00 ngày 25/10/2016 (thứ Ba).

Ban Tổ chức Hội thi đề nghị các đơn vị có thí sinh tham gia vòng bán kết 2 của Hội thi thông tin đầy đủ và quán triệt thí sinh nghiêm túc trong quá trình chuẩn bị và tham gia vòng bán kết 2; đồng thời tham mưu với cấp ủy, chính quyền các đơn vị tạo điều kiện về thời gian và kinh phí để thí sinh tham gia tốt vòng thi.
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Nơi nhận:
- Thường trực Thành Đoàn;
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Cơ sở Đoàn trực thuộc có thí sinh vào vòng bán kết 2;
- Lưu: VT-LT.

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)


Hồ Thị Đan Thanh

	
	






