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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 82-HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày  03 tháng 02 năm 2016




HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền kỷ niệm 85 năm 
Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016)
------------------

	Căn cứ kế hoạch số 265- KH/TĐTN-BTG ngày 20/10/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016), nhằm định hướng cơ sở Đoàn về công tác tuyên truyền chào mừng sự kiện quan trọng của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai hướng dẫn trong toàn cơ sở Đoàn các nội dung cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
	- Tuyên truyền, giới thiệu về truyền thống 85 năm hình thành, phát triển của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tập trung giới thiệu những thành quả, sự cống hiến của tổ chức Đoàn, của các thế hệ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong từng giai đoạn lịch sử cụ thể; 
- Tuyên truyền, giới thiệu về truyền thống tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh – đã được Đảng và Nhà nước phong tặng danh hiệu Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân và danh hiệu Anh hùng Lao động thời kỳ đổi mới; truyền thống tổ chức Đoàn Thanh niên tại địa phương, đơn vị; các công trình thanh niên, phần việc thanh niên hiệu quả, được xã hội đánh giá cao.
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên của địa phương, đơn vị về các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước hiện nay; đặc biệt là những mục tiêu, lý tưởng cao đẹp mà Đảng, Nhà nước và Nhân dân tập trung phấn đấu, đó là xây dựng Chủ nghĩa Xã hội và thực hiện mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh; 
- Tập trung tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Nghị quyết Đại hội Đảng thành phố lần thứ X trong đó đã xác định xây dựng thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình và Nghị quyết Đại hội Đảng của các địa phương, đơn vị; tuyên truyền, cổ vũ và vận động đoàn viên, thanh niên, trí thức trẻ cùng tham gia thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, đặc biệt là 07 chương trình đột phá của Thành phố;
- Thông tin, tuyên truyền trong lực lượng cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về tình hình phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, những thành tựu và những thách thức hiện nay của đất nước và Thành phố, qua đó định hướng nhận thức đúng đắn cho người đoàn viên, thanh niên, xác định vai trò, trách nhiệm của bản thân với tư cách là một công dân của thành phố, một người đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đối với sự phát triển chung của đất nước và Thành phố;
- Tuyên truyền, giới thiệu về những điển hình cán bộ Đoàn, Đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trong học tập, lao động, rèn luyện, có thành tích xuất sắc trên các lãnh vực, có những đóng góp tích cực, hiệu quả vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc nói chung và thành phố nói riêng.

II. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN:
1. Tuyên truyền trực quan:
- Đầu tư thực hiện các sản phẩm tuyên truyền, cổ động trực quan như băng rôn, pa-nô, áp phích,… tại nơi lao động, học tập của đoàn viên, thanh niên, tại khu vực tập trung đông dân cư, nơi có đông người qua lại. Khuyến khích các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn thực hiện các biểu mẫu thống nhất triển khai trong toàn bộ các đơn vị. 
- Xây dựng các không gian tuyên truyền, triển lãm, bản tin giới thiệu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố, địa phương, đơn vị tại trụ sở cơ quan chuyên trách Đoàn đơn vị, tại các Nhà văn hóa, Nhà Thiếu nhi và các cơ sở Đoàn trực thuộc. Khuyến khích thực hiện các khu vực tuyên truyền lưu động tại các công viên, nơi sinh hoạt cộng đồng,…
- Thực hiện các tập sách ảnh, kỷ yếu, các sản phẩm tuyên truyền như: đoạn phim ngắn, bảng tổng hợp thông tin bằng hình ảnh, sản phẩm lưu niệm, băng đĩa nhạc viết về tuổi trẻ, về truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, và các chương trình hành động của tổ chức Đoàn.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, truyền thống của tổ chức thông qua các chương trình giới thiệu sách, giao lưu với các tác giả.

2. Tuyên truyền trên báo chí, các trang thông tin điện tử và các trang mạng xã hội:
- Xây dựng các chuyên mục, diễn đàn về truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, về lý tưởng của thanh niên, vai trò của tổ chức Đoàn với lý tưởng và sự phát triển của thanh niên. Giới thiệu về tổ chức Đoàn, các chương trình hành động cách mạng của Đoàn, chân dung cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu.
- Giới thiệu các mô hình, giải pháp hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Những đóng góp, ý tưởng, hiến kế của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố và của địa phương, đơn vị.
- Duy trì thường xuyên các tuyến tin, bài phản ánh các mảng hoạt động của tổ chức Đoàn trong năm, đặc biệt phản ánh đậm nét vào những đợt cao điểm các tổ chức Đoàn – Hội – Đội thành phố và của cơ sở. 
- Phát huy vai trò của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong công tác tuyên truyền thông qua việc tăng cường chia sẻ trên các trang mạng xã hội, trang cộng đồng về các hoạt động của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các cấp, về tình cảm, cảm xúc đối với tổ chức, tăng cường sử dụng các sản phẩm tuyên truyền, các khẩu hiệu tuyên truyền. 



3. Tuyên truyền trên truyền hình, phát thanh:
- Chủ động phối hợp với các kênh truyền hình nhằm thông tin, tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm, các giải pháp, mô hình hiệu quả, tiêu biểu của tổ chức Đoàn các cấp nhằm thiết thực chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Thực hiện các chương trình phát thanh thanh niên theo các nội dung như đã định hướng đặc biệt cần đầu tư kỹ về nội dung, nhằm tạo sự hấp dẫn, cuốn hút.

Lưu ý: Các đơn vị sử dụng thống nhất mẫu biểu trưng tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai trong tháng 02/2016.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Cấp thành:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn nội dung tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cụ thể như phát hành đề cương tuyên truyền, giới thiệu tài liệu, sản phẩm tuyên truyền phục vụ các đợt sinh hoạt chủ điểm; chỉ đạo Trang Thông tin điện tử Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền các hoạt động cấp Thành và cơ sở.

- Báo Tuổi Trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ: Xây dựng tổng thể đề cương tuyên truyền nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong đó cần tập trung giới thiệu về truyền thống vẻ vang của Đoàn, về những thành quả, sự cống hiến của tổ chức Đoàn, của các thế hệ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thanh thiếu nhi trong từng giai đoạn lịch sử cụ thể đối với sự phát triển của đất nước và thành phố, việc tuyên truyền, giới thiệu các cá nhân, tập thể trẻ tiêu biểu trong các lĩnh vực học tập, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất, trong thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; đặc biệt cần quan tâm thể hiện tình cảm, kỳ vọng của đoàn viên, thanh thiếu nhi đối với tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nói chung và Đoàn Thanh niên thành phố nói riêng. 

- Công ty TNHH một thành viên Nhà Xuất bản Trẻ: Tổ chức các chương trình giảm giá, giới thiệu sách phục vụ đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố. Giới thiệu các tập sách, chuyện kể lịch sử, sách lịch sử gắn với kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Có kế hoạch tái bản các quyển sách do Nhà Xuất bản Trẻ xuất bản thực hiện có tên trong danh sách 100 quyển sách thanh thiếu nhi thành phố nên đọc và giới thiệu đến các cơ sở Đoàn.

- Hãng Phim Trẻ: Phát hành các sản phẩm băng, đĩa nhạc, đĩa phim tư liệu gắn với kỷ niệm 85 năm Ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Phối hợp với các quận, huyện Đoàn tổ chức các buổi chiếu phim lịch sử, truyền thống lưu động, triển khai các ấn phẩm trong các phòng chiếu phim 3D và các thiết chế văn hóa tại các địa phương, đơn vị. 

- Đối với các đơn vị sự nghiệp khác trực thuộc Thành Đoàn: Căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ, cần xây dựng trong chương trình năm các nội dung phù hợp, có điểm nhấn nhằm tuyên truyền về 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và những nội dung khác theo định hướng. 

2. Cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn: Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn hoặc đề cương tuyên truyền cụ thể nhằm phát huy toàn bộ hệ thống trực thuộc, các tập thể, cá nhân có liên quan trong công tác tuyên truyền; đặc biệt cần tận dụng, phát huy tốt các công cụ, cơ sở vật chất hiện có trong các hoạt động tuyên truyền. Các đơn vị hoàn tất văn bản, gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo) chậm nhất ngày 19/02/2016 (thứ sáu).

	Trên đây là Hướng dẫn công tác tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016) của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung.

	 (
Nơi nhận
:
- 
Trung ương Đoàn: BBT, Ban TNCN &ĐT, 
   
BTG, VP, P. c
ông tác Đoàn phía Nam;
- 
Thành ủy: VP, BDV, BTG, BTC;
- 
UBMTTQVNTP; 
Thành Đoàn: BTV
Hội LHTN, Hội Sinh viên, Hội đồng Đội TP;
Các đơn vị SN, DN Thành Đoàn;
Cấp ủy Đảng các cơ sở Đoàn;
Các cơ sở Đoàn;
Lưu (VT-LT).
)
	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)


Hồ Thị Đan Thanh






















KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
(26/3/1931 – 26/3/2016)
-----------------

1. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016).

2. Đoàn viên, thanh niên Thành phố đoàn kết, giữ gìn và phát huy truyền thống 85 năm vẻ vang của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

3. Tuổi trẻ Thành phố yêu nước, nâng cao ý thức công dân, trau dồi lý tưởng cách mạng, rèn đức, luyện tài vì thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.

4. Phát huy truyền thống Thành phố Anh hùng, đoàn viên, thanh niên xung kích, sáng tạo góp phần xây dựng thành phố chủ động hội nhập và phát triển bền vững.

5. Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh đoàn kết, rèn đức, luyện tài, năng động, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
Phát huy truyền thống Anh hùng, tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh quyết xứng đáng là lực lượng xung kích trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

6. Đoàn viên, thanh niên Thành phố rèn luyện nhân cách, trau dồi lý tưởng, nâng cao kiến thức, xung kích trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

7. Năng động, sáng tạo, xung kích, tình nguyện là những phẩm chất tốt đẹp của thanh niên thành phố.

8. Đoàn viên, thanh niên tích cực thực hiện Cuộc vận động Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố.

9. Cán bộ Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh tích cực thực hiện Cuộc vận động Xây dựng Phong cách cán bộ Đoàn.

10. Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh: Yêu nước – Khát vọng, Đạo đức – Trách nhiệm, Tri thức – Sáng tạo, Năng động – Văn minh.

--------------------------
