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	BCH ĐOÀN TP.HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 520-BC/TĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày  15 tháng 02  năm 2016



BÁO CÁO
Công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015
--------


I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Cấp thành:
1.1. Cơ quan chuyên trách Thành Đoàn:
1.1.1. Công tác tạo nguồn, quy hoạch và quản lý cán bộ:
- Trong năm 2015, Thành Đoàn đã tiếp nhận 14 cộng tác viên tham gia hỗ trợ hoạt động tại các Ban – Văn phòng Thành Đoàn vào các đợt hoạt động cao điểm. Kết thúc thời gian cộng tác, đã tiếp nhận 04 đồng chí đáp ứng được tiêu chuẩn theo quy định và có nguyện vọng tham gia cống hiến lâu dài để bổ sung vào đội ngũ cán bộ cơ quan chuyên trách. Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn thực hiện rà soát, đánh giá năng lực đội ngũ cán bộ tại cơ sở, các điển hình cán bộ Đoàn – Hội được tuyên dương, có tố chất phù hợp, có năng lực tốt để chọn lựa những cá nhân có khả năng đáp ứng yêu cầu công việc đưa vào danh sách cán bộ nguồn của từng Ban – Văn phòng, từ đó đề xuất với Ban Thường vụ Thành Đoàn, Thường trực Thành Đoàn để điều động, tiếp nhận, cụ thể đã tiếp nhận 09 đồng chí từ cơ sở về công tác tại cơ quan Thành Đoàn.
 - Trong quý II/2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục triển khai và đã hoàn tất công tác rà soát, bổ sung quy hoạch; kết quả đã đề xuất bổ sung quy hoạch chức danh Bí thư Thành Đoàn đối với 01 đồng chí, bổ sung quy hoạch Ủy viên Ban Thường vụ đối với 09 đồng chí, cho thôi quy hoạch chức danh đối với 10 đồng chí.
- Trong năm đã ban hành Quyết định 1125-QĐ/TĐTN-BTC ngày 07/5/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc Ban hành quy định về phân cấp quản lý cán bộ thay thế cho Quyết định số 151/QĐ-ĐTN ngày 07/8/2009 ban hành quy định về phân cấp quản lý cán bộ của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

1.1.2. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ: 
* Nâng cao trình độ lý luận chính trị:  Trong năm qua, thực hiện theo triển khai và phân bổ số lượng của Ban Tổ chức Thành ủy, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành rà soát cán bộ khối cơ quan Thành Đoàn để giới thiệu tham gia học tập các khóa đào tạo Cao cấp và Cử nhân chính trị do Thành ủy phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức, theo đó đã giới thiệu được 11 đồng chí (5 đồng chí tham gia lớp Cao cấp lý luận chính trị và 06 đồng chí tham gia lớp Cử nhân chính trị) là cán bộ lãnh đạo đương nhiệm và cán bộ được quy hoạch các chức danh lãnh đạo tham gia các khóa học. Song song đó, thông qua các lớp Trung cấp Lý luận chính trị - hành chính trong năm 2015 do Thành Đoàn phối hợp với Sở Nội vụ và Học viện Cán bộ thành phố tổ chức (tổ chức 04 lớp với 333 học viên đến từ các cấp bộ Đoàn trên địa bàn thành phố), Ban Thường vụ Thành Đoàn cũng giới thiệu 26 cán bộ khối cơ quan Thành Đoàn tham gia khóa học 2015 – 2017. Tính đến hết năm 2015, tỷ lệ cán bộ lãnh đạo các Ban – Văn phòng của khối cơ quan chuyên trách có trình độ cao cấp (hoặc cử nhân) chính trị đạt gần 66% và tỷ lệ cán bộ phong trào cơ quan chuyên trách Thành Đoàn có trình độ Trung cấp lý luận chính trị hành chính đạt 94.87%.

* Nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ:
- Việc nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn tiếp tục được quan tâm, tạo điều kiện trong năm 2015. Theo đó, Ban Thường vụ Thành vụ Thành Đoàn đã giới thiệu 07 đồng chí tham gia dự tuyển đào tạo thạc sĩ các chuyên ngành do Thành ủy triển khai và tạo điều kiện về thời gian, kinh phí cho 08 đồng chí cán bộ cơ chuyên trách tham gia học tập nâng cao trình độ đào tạo (cụ thể: tham gia thi tuyển cao học và đăng ký học đại học văn bằng 2)
- Bên cạnh đó, nhằm tạo điều kiện cho cán bộ mới cơ quan chuyên trách Thành Đoàn tiếp cận đầy đủ các quy định của cơ quan chuyên trách, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức đợt tập huấn chuyên đề “Tổng thể cơ cấu tổ chức bộ máy của Khối cơ quan Thành Đoàn và mối quan hệ giữa các đơn vị danh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc với cơ quan chuyên trách Thành Đoàn, một số quy định cần biết trong hoạt động của cơ quan chuyên trách” cho 23 đồng chí cán bộ mới của cơ quan chuyên trách Thành Đoàn. 
- Đối với việc bồi dưỡng kiến thức quốc phòng – an ninh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã giới thiệu 08 cán bộ tham gia lớp đối tượng 2, 3 tại Trường Quân sự Quân khu 7 và Trường Quân sự thành phố, 02 đồng chí tham gia lớp cập nhật kiến thức quốc phòng – an ninh cho đối tượng 2, 01 đồng chí tham gia đào tạo Sĩ quan dự bị; tham mưu tổ chức 01 lớp đối tượng 4 cho 44 đồng chí là cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên đang công tác tại khối cơ quan Thành Đoàn.

1.1.3. Công tác luân chuyển và bố trí, đề bạt cán bộ: 
- Năm qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thực hiện luân chuyển 01 đồng chí cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn về công tác tại các đơn vị sự nghiệp trực thuộc, 02 đồng chí cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn về tham gia và giữ vị trí chủ chốt tại các cơ sở Đoàn. Song song đó, đã có 01 đồng chí cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn được điều động đến công tác tại Thành ủy, 02 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn được luân chuyển, điều động về giữ nhiệm vụ chủ chốt tại quận 4 và quận 8 theo yêu cầu về công tác cán bộ chung của thành phố. 
- Công tác rà soát, đánh giá năng lực đội ngũ cán bộ chủ chốt cơ sở Đoàn cũng như cán bộ cơ quan chuyên trách được thực hiện thường xuyên trong năm nhằm kịp thời tăng cường đội ngũ cho cán bộ cơ quan chuyên trách cũng như sắp xếp phù hợp và ổn định bộ máy cơ quan chuyên trách trong giai đoạn hiện nay. Theo đó, trong năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiếp nhận và bổ nhiệm 01 lãnh đạo Ban là cán bộ Đoàn trưởng thành từ cơ sở, điều động và bổ nhiệm Trưởng, Phó các Ban – Văn phòng Thành Đoàn đối với 06 đồng chí cán bộ cơ quan chuyên trách và tiến hành kiện toàn, bổ sung 01 đồng chí Thường trực Thành Đoàn, 02 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ và 16 đồng chí Ủy viên Ban chấp hành Thành Đoàn. 

1.2. Đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trách nhiệm hữu hạn 01 thành viên trực thuộc Thành Đoàn:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Quy chế lãnh đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với 07 đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn (Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh Sinh viên, Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Trung tâm Công tác xã hội Thanh niên Thành phố, Trung tâm Phát triển Khoa học Công nghệ Trẻ, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp) nhằm tạo điều kiện về cơ chế và kịp thời định hướng cho các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong quá trình tổ chức hoạt động tại đơn vị. 
- Trong năm đã thực hiện quy trình kiện toàn và bổ sung (điều động, bổ nhiệm mới và bổ nhiệm lại) cho 13 đồng chí vào các chức danh chủ chốt diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý tại các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, cụ thể: Trường Đoàn Lý Tự Trọng, Hãng phim Trẻ, Trung tâm Công tác xã hội, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp, Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn quàng đỏ, Kí túc xá Sinh viên Lào, Trung tâm Sinh hoạt dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên. 
- Việc thực hiện quy hoạch đối với các chức danh lãnh đạo, quản lý tại các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn được Ban Thường vụ Thành Đoàn quán triệt và hướng dẫn thực hiện, đảm bảo công tác tạo nguồn lãnh đạo, quản lý cho các đơn vị trong giai đoạn 2015 – 2020 theo Hướng dẫn 70-HD/TĐTN-BTC ngày 05/6/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Theo đó, tính tới thời điểm hiện tại, có 7/16 đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trách nhiệm hữu hạn một thành viên trực thuộc Thành Đoàn đã thực hiện công tác quy hoạch các chức danh do Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý của đơn vị, cụ thể: Nhà Xuất bản Trẻ, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm Thanh niên, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Hãng phim Trẻ, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố. 
- Tiếp tục rà soát và giới thiệu 15 đồng chí phóng viên, biên tập viên khối báo chí xuất bản tham gia các lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính do Đảng ủy Khối Dân – Chính – Đảng phối hợp với Học viện Cán bộ thành phố tổ chức.

1.3. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc:
- Trong năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho cán bộ Đoàn chủ chốt mới nhận nhiệm vụ trong năm 2014, 2015 với sự tham gia của 152 cán bộ chủ chốt mới nhận nhiệm vụ. Bên cạnh đó, tiếp tục phát huy hiệu quả của lớp đào tạo cán bộ Đoàn nguồn các năm trước, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lớp bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đoàn – Hội – Đội năm 2015 cho 41 cán bộ Đoàn tại các khu vực.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã hết sức quyết liệt trong việc chuẩn hóa đội ngũ cán bộ đảm bảo theo Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố, tính đến thời điểm hiện tại có 76% cán bộ Đoàn cấp quận, huyện và tương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định. Các trường hợp còn lại đều tiệm cận tiêu chuẩn và đảm bảo được chuẩn hoá sau khi được bổ nhiệm.
- Trong năm, các cơ sở Đoàn trực thuộc đã chọn cử 333 đồng chí là cán bộ đương nhiệm và trong quy hoạch để tham gia các lớp trung cấp lý luận chính trị - hành chính do Thành Đoàn phối hợp với Học viện cán bộ thành phố tổ chức. Đối với công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo Trường Đoàn Lý Tự Trọng tăng cường công tác phối hợp với các Ban – Văn phòng Thành Đoàn trong việc đảm bảo các nội dung lịch lớp theo kế hoạch năm 2015 do Ban Thường vụ Thành Đoàn phê duyệt. Kết quả, lớp trung cấp lý luận và nghiệp vụ công tác thanh niên năm 2015 (B65) chiêu sinh được 22 học viên; các 03 lớp đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội (D17, D18, D20) chiêu sinh được 175 học viên; lớp bồi dưỡng tiếng Anh giao tiếp cho cán bộ Đoàn năm 2016 thu hút được 36 học viên; các lớp bồi dưỡng chức danh thu hút được 2769 lượt cán bộ Đoàn tham gia, kịp thời trang bị, cập nhật những kiến thức mới đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác của từng chức danh, còn lại là các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ với 5675 lượt cán bộ Đoàn – Hội – Đội tham gia. Có 15/24 Quận, Huyện Đoàn ban hành kế hoạch công tác Đoàn – Hội – Đội năm 2015.

1.4 Đối với Trường Đoàn Lý Tự Trọng:
- Đảm bảo tốt công tác phối hợp với các Ban – Văn phòng Thành Đoàn trong việc tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức hiệu quả các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn theo kế hoạch năm đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn phê duyệt.
- Quan tâm đầu tư thực hiện các giải pháp nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng giảng dạy và chất lượng chuyên môn. Thực hiện in ấn sách, tài liệu chuyên môn phục vụ cho nhu cầu về tài liệu tham khảo của các cơ sở Đoàn, bên cạnh đó, nhằm chuẩn hóa chương trình huấn luyện, Trường Đoàn đã thực hiện việc xây dựng 04 khung chương trình bồi dưỡng, tập huấn và bổ sung, hoàn thiện 02 khung chương trình đào tạp trung cấp thanh vận và chức danh Tổng phụ trách Đội, thực hiện 03 đề tài nghiên cứu khoa học cấp trường… 
- Chủ động tổ chức các lớp ngoài kế hoạch với nhiều loại hình, phương thức đa dạng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng thực hành xã hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn và thanh thiếu nhi thành phố, cụ thể, phối hợp với các cơ sở Đoàn và các đơn vị tổ chức 34 lớp bồi dưỡng, tập huấn cho 4362 học viên.

II. NHẬN XÉT – ĐÁNH GIÁ CHUNG:
	1. Mặt được:
- Sự quan tâm của cấp ủy chính quyền các cấp đã tạo nhiều điều kiện thuận lợi cho công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội trong năm 2015. Một số cơ sở Đoàn cũng đã có các giải pháp chủ động, sáng tạo nhằm thực hiện hiệu quả kế hoạch công tác cán bộ Đoàn – Hội – Đội tại đơn vị.
- Công tác rà soát, giới thiệu cán bộ Khối cơ quan Thành Đoàn tham gia đào tạo được thực hiện tốt, công tác bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn trên địa bàn thành phố đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn quan tâm thay đổi phương thức triển khai thực hiện theo hướng tạo điều kiện cho học viên chủ động tương tác với các kiến thức bồi dưỡng; từ đó giúp đội ngũ cán bộ Đoàn nhớ lâu và sâu hơn để có thể thực hiện nhiệm vụ tốt hơn tại địa phương, đơn vị. 
- Việc kiện toàn và bổ sung nhân sự tại khối cơ quan Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn trực thuộc đảm bảo theo Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh có sự quan tâm đầu tư, qua đó tạo điều kiện đảm bảo cho hoạt động cũng như tạo nguồn cán bộ kế thừa. Việc điều động, luận chuyển cán bộ trong khối cơ quan Thành Đoàn tiếp tục được thực hiện một cách đồng bộ, tập trung.

2. Hạn chế:
- Công tác đào tạo, rà soát, đội ngũ cán bộ tại một số cơ sở Đoàn chưa được quan tâm đúng mức, điều này đã ảnh hưởng đến việc kiện toàn bổ sung cán bộ Đoàn chủ chốt của các đơn vị chưa đảm bảo theo tiêu chuẩn cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh. Bên cạnh đó, việc thực hiện quy hoạch tại một số đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp diễn ra khá chậm, chưa đáp ứng theo tiến độ chung do sự thiếu quyết liệt và tập trung cũng như  khó khăn trong việc tìm kiếm nhân sự kế thừa ở các đơn vị có cơ cấu bộ máy nhỏ.
- Việc đeo bám, quyết liệt triển khai thực hiện đối với những nội dung khó vẫn còn chưa đảm bảo dẫn đến tình trang một số nội dung đề ra theo kế hoạch năm 2015 chưa được hoàn thành theo yêu cầu, cụ thể như: tổ chức gặp gỡ cán bộ Đoàn – Hội là sinh viên năm cuối tại các trường Đại học – Cao đẳng trên địa bàn thành phố, tổ chức bồi dưỡng, tập huấn Ban Thường vụ Thành Đoàn và dự nguồn Ban Thường vụ Thành Đoàn giai đoạn 2013 – 2017, xây dựng phương án và triển khai việc đi cơ sở của cán bộ Thành Đoàn (từ phó ban trở xuống) năm 2015, rà soát điều chỉnh quy định về tiêu chuẩn các chức danh cán bộ các đơn vị sự nghiệp và công ty TNHH một thành viên trực thuộc Thành Đoàn thuộc diện Ban Thường vụ Thành Đoàn quản lý, tổ chức lớp bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo cho cán bộ chủ chốt quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
- Công tác bồi dưỡng, tập huấn tuy có sự quan tâm đầu tư nhưng vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu đặc biệt là về phuơng thức tổ chức. Ban Thường vụ một số cơ sở Đoàn, lãnh đạo của một số đơn vị chưa tạo điều kiện hoặc thiếu sự quan tâm đến tình hình tham gia, hiệu quả và chất lượng học tập của cán bộ Đoàn đơn vị tại các lớp Trung cấp Lý luận chính trị - Hành chính do Thành Đoàn phối hợp với Học viện Cán bộ Thành phố tổ chức, làm ảnh hưởng đến chất lượng các lớp, gây ảnh hưởng đến uy tín của Thành Đoàn và đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố.
- Chất lượng đào tạo, hoạt động của Trường Đoàn Lý Tự Trọng đã có nhiều chuyển biến tích cực nhưng chưa có những giải pháp căn cơ, nhất là giải pháp tăng số lượng, chất lượng đội ngũ giảng viên của trường.
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