

2

	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
	***
	Số: 83-HD/TĐTN-BTC	TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 02 năm 2016


HƯỚNG DẪN
[bookmark: _GoBack]Tổ chức Ngày đoàn viên trong năm 2016
----------

Căn cứ Hướng dẫn số 72-HD/TWĐTN-BTC ngày 10/12/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức “Ngày đoàn viên” với chủ đề “Tự hào đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh” năm 2016, thiết thực kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016), căn cứ tình hình thực tiễn của Thành phố, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Hướng dẫn tổ chức Ngày đoàn viên trong năm 2016, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho đoàn viên, qua đó khơi dậy niềm tự hào dân tộc, tự hào về truyền thống vẻ vang 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong mỗi đoàn viên.
- Phát huy tính tiên phong, xung kích, thể hiện tinh thần trách nhiệm của đoàn viên trong tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn; là dịp đoàn viên thể hiện trách nhiệm với tổ chức Đoàn và thực hiện quyền, nghĩa vụ của người đoàn viên. 
- Thông qua các hoạt động góp phần nâng cao chất lượng đoàn viên, nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị.

2. Yêu cầu:
- Các hoạt động Ngày đoàn viên phải được tổ chức đồng loạt, thiết thực, phù hợp với điều kiện của đơn vị; đáp ứng nhu cầu của đoàn viên, thanh thiếu nhi và cũng như yêu cầu về nâng cao chất lượng hoạt động.
 
II. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM:
1. Thời gian: Ngày đoàn viên được tổ chức định kỳ theo từng quý trong năm 2016. Trong đó:
- Quý 1: đồng loạt các đơn vị tổ chức vào ngày 20/3/2016 với chủ đề ”Tự hào đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh”. Riêng đối với các đơn vị được phân công tổ chức các hoạt động trong Ngày đoàn viên cấp thành thì khuyến khích việc chủ động tổ chức riêng tại đơn vị với hình thức phù hợp. 
- Quý 2: đồng loạt các đơn vị tổ chức vào ngày 05/6/2016 gắn với đợt hoạt động kỷ niệm 105 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 – 05/6/2016). 
- Quý 3: đồng loạt các đơn vị tổ chức vào ngày 10/7/2016 gắn với Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh năm 2016.
- Quý 4: đồng loạt các đơn vị tổ chức vào ngày 15/10/2016 gắn với đợt hoạt động kỷ niệm 34 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố (15/10/1982 – 15/10/2016) và kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2016). Riêng các đơn vị có tổ chức Hội LHTN Việt Nam thì lồng ghép việc tổ chức các nội dung của Ngày đoàn viên vào các hoạt động của Hội LHTN Việt Nam tại đơn vị.

2. Địa điểm: Các đơn vị căn cứ tình hình thực tế và quy mô hoạt động để lựa chọn địa điểm cụ thể cho phù hợp. 

 * Lưu ý: Khuyến khích các đơn vị tổ chức Ngày đoàn viên tại các địa điểm, khu vực có đông đoàn viên, thanh niên hoặc nơi có đoàn viên, thanh niên thường trú, tạm trú ít có điều kiện tham gia hoạt động Đoàn, Hội.

II. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
	Gắn với điều kiện đặc thù của đơn vị, các đơn vị chủ động tổ chức Ngày đoàn viên có nội dung phù hợp. Cụ thể:
- Công tác giáo dục: Tổ chức các hoạt động học tập, tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, các hoạt động tuyên truyền giáo dục trong đoàn viên, thanh niên về chặng đường lịch sử 85 năm vẻ vang của tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016), về ý nghĩa lịch sử của các ngày kỷ niệm trong quý. Chú ý các hoạt động nhằm nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên về vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn trong tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.

- Hoạt động phong trào: 
+ Tổ chức các hoạt động thi đua phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh, hoàn thành nhiệm vụ chính trị tại đơn vị như: Ngày đoàn viên rèn luyện nâng cao tay nghề, ngày lao động cộng sản, ngày tình nguyện giải quyết các hồ sơ tồn đọng,...
+ Tổ chức các hoạt động đồng hành với đoàn viên, thanh niên như: chăm sóc sức khỏe, tư vấn pháp luật; thăm, tặng quà, hỗ trợ học bổng cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ vốn cho thanh niên làm kinh tế, giới thiệu việc làm; tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống văn hóa, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên...
+ Tổ chức các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cộng đồng: ngày chủ nhật xanh, ngày thứ 7 tình nguyện, hiến máu tình nguyện, ngày cùng hành động vì khu phố, ấp An toàn – Sạch đẹp – Văn minh – Nghĩa tình, các hoạt động chăm lo cho trẻ em (chú ý trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn), ngày cùng hành động vì an toàn giao thông, ngày cùng hành động vì môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu,...

- Công tác tổ chức xây dựng Đoàn: 
+ Tổ chức ra mắt chi đoàn, chi hội, tổ chức liên hoan Câu lạc bộ Đội, Nhóm.
+ Có thể nghiên cứu tổ chức lễ kết nạp đoàn viên mới “Lớp đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” trong Ngày đoàn viên, quan tâm tổ chức Lễ kết nạp Đoàn ấn tượng; trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng; tổ chức tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với cấp Thành:
- Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn phụ trách các cơ sở Đoàn tăng cường chỉ đạo, định hướng cho các cơ sở Đoàn việc tổ chức Ngày đoàn viên và cùng tham dự hoạt động tại các cơ sở do cá nhân phụ trách. 
- Phân công Ban Tổ chức Thành Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu hướng dẫn và triển khai cho cơ sở Đoàn thực hiện; đồng thời phối hợp với các Ban đối tượng và Ban Kiểm tra Thành Đoàn trong công tác kiểm tra, giám sát, định hướng hoạt động của cơ sở.
- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn có trách nhiệm tham mưu tài liệu tuyên truyền, đồng thời đầu tư các giải pháp, sản phẩm tuyên truyền trực quan Ngày đoàn viên các cấp.
- Phân công Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn tham mưu tổ chức Ngày đoàn viên cấp Thành.

2. Đối với các cơ sở Đoàn:
- Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn, các đơn vị xây dựng kế hoạch, định hướng các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức ngày đoàn viên theo nội dung hướng dẫn và gắn với đặc thù của từng khu vực. (Khuyến khích Quận, Huyện Đoàn và tương đương tổ chức Ngày Đoàn viên cấp Quận, Huyện và tương đương). Các đơn vị gửi văn bản triển khai thực hiện về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) chậm nhất ngày 04/3/2016 (thứ Sáu).
- Đối với việc tổ chức Ngày đoàn viên trong từng quý, các đơn vị thông tin lịch tổ chức hoạt động của cơ sở Đoàn trực thuộc (hoặc của đơn vị - nếu có) với đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn phụ trách đơn vị nắm và cùng dự hoạt động. Đồng thời báo cáo nhanh kết quả tổ chức thực hiện về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tổ chức Thành Đoàn) sau ngày tổ chức hoạt động 05 ngày. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Ban, Văn phòng, các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn thực hiện đảm bảo theo nội dung Hướng dẫn.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- Trung ương Đoàn: Văn phòng, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu BTC, VT-LT.
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