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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 521-BC/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 02 năm 2016



BÁO CÁO
Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố
Tháng 2 năm 2016
-------

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Công tác giáo dục:
Trong tháng 2, các cấp bộ Đoàn tập trung tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 – 03/2/2016). Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức cho hơn 200 lượt cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên viếng Nghĩa trang Liệt sĩ Thành phố, Nghĩa trang Lạc Cảnh, tổ chức dâng hương, dâng hoa tại Tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh, Bào tàng Hồ Chí Minh – Chi nhánh Thành phố Hồ Chí Minh, Bảo tàng Chủ tịch Tôn Đức Thắng nhân kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.

Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức sôi nổi các hoạt động chào mừng kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 – 03/2016) qua đó đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục đến đoàn viên, thanh niên về quá trình hình thành, phát triển và vai trò của Đảng Cộng sản Việt Nam đối với cách mạng nước ta trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, trong công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước thông qua các hình thức phong phú, đa dạng như: thông tin tuyên truyền, tổ chức các diễn đàn, hội thi tìm hiểu, hành trình đến với các địa chỉ đỏ, giao lưu, gặp gỡ với cấp ủy Đảng, các cô chú lão thành cách mạng, các mẹ Việt Nam Anh hùng... 

Tại cơ quan Thành Đoàn, Đảng ủy cơ quan Thành Đoàn đã tổ chức chương trình kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2016) tại Hội trường Nhà Văn hóa Thanh niên, qua đó đã trao kỷ niệm chương cho 73 đồng chí Đảng viên được 5 năm, 10 năm, 15 năm, 20 năm, 25 năm, 30 năm và 40 năm tuổi Đảng, Đoàn cơ quan Thành Đoàn đã tiến hành trao danh sách 98 Đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng để tiếp tục giáo dục, rèn luyện, đưa vào nguồn phát triển Đảng trong năm 2016. Đây là hoạt động truyền thống nhằm đánh dấu sự trưởng thành của từng đồng chí Đảng viên góp phần hun đúc, bồi đắp tình cảm cách mạng trong toàn thể Đảng viên, đoàn viên thanh niên tại cơ quan Thành Đoàn.

Nhằm đảm bảo công tác nắm bắt tình hình của đoàn viên, thanh niên trong dịp Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 và chào mừng 86 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức quán triệt Chỉ thị số 37-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới cho cán bộ Đoàn chủ chốt tại các cơ sở Đoàn, đồng thời chỉ đạo cán bộ cơ quan chuyên trách Thành Đoàn tăng cường công tác đi cơ sở qua đó nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của thanh niên trong dịp Tết, triển khai phân công lãnh đạo, cán bộ trực trong các ngày Tết tại cơ quan chuyên trách Thành Đoàn và đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn. Tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tham gia cùng các ban, ngành, đoàn thể đảm bảo tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn trong những ngày Tết.

2. Hoạt động phong trào:
2.1. Các hoạt động xung kích vì an sinh xã hội:
Trong tháng 2, các cấp bộ Đoàn tập trung các hoạt động chăm lo Tết Bính Thân 2016; công tác chăm lo gia đình khó khăn, người già neo đơn, bệnh nhân, người dân có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt là tại các xã nông thôn mới của Thành phố tiếp tục được các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh nhằm đảm bảo công tác an sinh xã hội trong dịp Tết, kịp thời chăm lo để Tết đến với mọi người, mọi nhà, theo đó đã tổ chức chăm lo cho 4.988 người với tổng kinh phí hơn 1,833 tỷ đồng. 

Các cơ sở Đoàn tổ chức đa dạng các hoạt động như tặng quà, tổ chức bữa cơm yêu thương, chăm sóc người già neo đơn tại các trung tâm dưỡng lão, khám phát thuốc miễn phí cho người dân có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt gắn với các hoạt động lễ hội, tổ chức các hội thi nấu bánh tét, bánh chưng, thi viết câu đối tết, trang trí cành mai, cành đào, từ đó tổ chức trao tặng đến các gia đình có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí 640 triệu đồng… đã thể hiện các giá trị tốt đẹp của dân tộc về truyền thống “Lá lành đùm lá rách”, qua đó nâng cao tinh thần sẻ chia, mang đến không khí xuân ấp áp, vui tươi.

Công tác chăm lo cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn được Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung chăm lo cho thanh niên công nhân không có điều kiện về quê ăn tết với chương trình “Vui Tết Bính Thân năm 2016 cùng thanh niên công nhân xa quê” tặng quà cho 1.271 thanh niên công nhân tại 15 khu lưu trú, khu nhà trọ và tại các ký túc xá trên địa bàn thành phố với tổng kinh phí 730 triệu đồng. Mặt khác nhằm hỗ trợ kịp thời thanh niên công nhân về quê ăn tết, chương trình “Chuyến xe thanh niên công nhân” đã trao tặng 1.000 vé xe với tổng kinh phí hơn 1,5 tỷ đồng đã đưa thanh niên công nhân trở về đoàn viên cùng gia đình tại các tỉnh, thành trên cả nước,  tổ chức trao tặng các suất học nghề miễn phí cho thanh niên công nhân.
Tại cơ sở Đoàn đã triển khai các hoạt động chăm lo Tết cho thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp trên địa bàn được diễn ra sôi nổi và thiết thực với phương thức kết hợp các đêm diễn văn hóa văn nghệ và trao tặng quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, các chương trình bán hàng bình ổn thị trường tại 52 điểm bán hàng lưu động và hội chợ mua sắm, qua đó đã chăm lo cho hơn 1.935 thanh niên công nhân với tổng số tiền hơn 950 triệu đồng. 

Công tác chăm lo cho sinh viên, học sinh tập trung chăm lo cho sinh viên không có điều kiện về quê ăn tết với chương trình “Sinh viên đón tết xa nhà” tặng quà cho 7.300 sinh viên tại các ký túc xá trên địa bàn thành phố với tổng kinh phí 1,250 tỷ đồng. Mặt khác nhằm hỗ trợ kịp thời sinh viên về quê ăn tết, chương trình “Lễ tiễn sinh viên về quê đón tết nguyên đán” trao tặng 3.500 vé xe với tổng kinh phí hơn 3 tỷ đồng. Tại các cơ sở Đoàn khu vực trường học đã tổ chức chăm lo cho 4.752 sinh viên có hoàn cảnh khó khăn được vui tết với tổng kinh phí 2,376 tỷ đồng.

2.2. Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong nâng cao đời sống văn hóa tinh thần:
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ cho đoàn viên, thanh niên công nhân được Ban Thường vụ Thành Đoàn quan tâm và triển khai đồng bộ với chương trình “Vui Tết Bính Thân năm 2016 cùng thanh niên công nhân xa quê” phục vụ tại 15 khu lưu trú, khu nhà trọ trên địa bàn thành phố; các chương trình phục vụ tại 10 điểm ký túc xá dành cho sinh viên không có điều kiện về quê ăn tết… Các hoạt động trên đã góp phần định hướng việc vui chơi, giải trí lành mạnh trong thanh thiếu niên thành phố, kịp thời chăm lo về đời sống văn hóa tinh thần cho các đối tượng, mang lại một không khí xuân ấm áp, vui tươi.
Các cơ sở Đoàn đã triển khai các hoạt động chăm lo Tết gắn với đặc thù của từng địa phương, đơn vị và theo từng đối tượng, qua đó đã tổ chức sôi nổi các chương trình văn nghệ phục vụ thanh niên tại các khu lưu trú, nhà trọ, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể địa phương tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng – Mừng xuân”… 

2.3. Hoạt động “Vì đàn em thân yêu”:
Thực hiện các nội dung của đợt hoạt động chăm lo Tết Bính Thân 2016 cho đoàn viên, thanh thiếu nhi, trẻ em thành phố có hoàn cảnh khó khăn, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức 03 chương trình cấp Thành “Búp mai vàng”, “Xuân yêu thương”, “Tổ ấm ngày xuân”, “Mùa xuân yêu thương” dành cho 3.500 em thiếu nhi khuyết tật, các em có hoàn cảnh đặc biệt và tại các mái ấm, nhà mở, các em thiếu nhi có hoàn cảnh gia đình khó khăn đã được tổ chức với nhiều nội dung hấp dẫn, sôi nổi, qua đó đã trao tặng các phần quà với tổng kinh phí hơn 1,375 tỷ đồng. Ngoài ra, với chương trình “Ấm tình Xuân biên giới” đã tổ chức chăm lo cho 550 em ở vùng biên giới với tổng kinh phí 1,4 tỷ đồng; chương trình “Ước mơ của Thúy” tiếp tục chăm lo cho 900 bệnh nhi với tổng kinh phí 270 triệu đồng; tổ chức trao tặng 2000 phần quà cho các em thiếu nhi tại các xã nông thôn mới các huyện ngoại thành với tổng kinh phí 700 triệu đồng. 

Đồng thời, tại các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện đã chỉ đạo các Nhà Thiếu nhi trực thuộc tổ chức các chương trình nghệ thuật Tết phục vụ miễn phí các em thiếu nhi tại địa phương, tổ chức sân chơi, trò chơi dân gian, tổ chức chiếu phim 3D…, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương tổ chức chăm lo cho 7.990 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn được vui xuân, đón tết với tổng kinh phí hơn 3,563 tỷ đồng.


3. Công tác xây dựng Đoàn:
Nhằm tiếp tục tìm kiếm các giải pháp, cách làm hay để việc triển khai thực hiện nâng cao chất lượng đoàn viên mới trong giai đoạn hiện nay, nâng cao chất lượng đoàn viên “Lớp đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị giao ban chuyên đề về giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên mới vào ngày 28/01/2016 tại Hội trường Thành Đoàn. Tại Hội nghị đã đánh giá một số vấn đề về công tác phát triển đoàn viên mới trong giai đoạn hiện nay; thông tin và quán triệt một số nội dung trọng tâm về “Lớp đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” năm 2016; giới thiệu một số mô hình, giải pháp hiệu quả trong công tác phát triển đoàn viên mới như Đoàn Tổng Công ty Điện lực thành phố với giải pháp trong việc tổ chức Lớp cảm tình Đoàn cho thanh niên đang công tác tại các chi nhánh Điện lực trên địa bàn 24 Quận – Huyện; Quận Đoàn 10 với mô hình tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên ấn tượng, trang trọng và để lại dấu ấn cho đoàn viên mới kết nạp; Quận Đoàn Bình Thạnh với cách làm hiệu quả, đầu tư cho từng quy trình trong công tác phát triển đoàn viên mới.

4. Công tác chỉ đạo:
Trong năm 2015, các đơn vị thuộc cơ quan Thành Đoàn đã có nhiều nỗ lực, tham mưu có hiệu quả cho Ban Thường vụ Thành Đoàn trong việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị chung của cơ quan năm 2015; nhằm tổng kết, đánh giá kết quả hoạt động cơ quan Thành Đoàn năm 2015,  Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết hoạt động cơ quan Thành Đoàn năm 2015 vào ngày 03/2/2016 tại Hội trường Thành Đoàn. Tại buổi hội nghị, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao tặng cờ của Ban Chấp hành Thành Đoàn cho 24 tập thể lao động xuất sắc năm 2015, tuyên dương 17 lãnh đạo đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp năm 2015.

II. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 3/2016:
1. Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 gồm: Lễ khởi động Tháng Thanh niên năm 2016;  hội thi “Tự hào Sử Việt” lần 3 với chủ đề “Vẻ vang 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; tổ chức Ngày Đoàn viên 26/3; Chương trình kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016) và trao giải thưởng Hồ Hảo Hớn năm 2016 (ngày 26/3/2016).
2. Hội nghị giao ban cấp Ủy khu vực trường học năm học 2015 – 2016.
3. Khai mạc Hội thi “Học sinh, sinh viên giỏi nghề” lần VIII – Năm 2016.
4. Hội thi Phụ trách Sao giỏi toàn thành năm 2016.
5. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2016.
6. Chương trình tuyên dương Thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi.



Trên đây là báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố tháng 2 năm 2016.
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