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I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
- Trên cơ sở sơ kết, rút kinh nghiệm những mặt được và mặt tồn tại trong quá trình thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2015, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 187-KH/TĐTN-BTG ngày 27/01/2015 về việc tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2015.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức triển khai kế hoạch tại Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2014, đồng thời thường xuyên nhắc nhở và kiểm tra việc tổ chức thực hiện của các đơn vị thông qua các buổi làm việc chương trình năm của các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các cơ sở Đoàn được phân công phụ trách, trong các cuộc họp giao ban định kỳ hằng quý của từng khu vực, đợt kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cuối năm.
- Trên cơ sở chỉ đạo của cấp thành, các đơn vị sự nghiệp, các cơ sở Đoàn thuộc Thành Đoàn, căn cứ chức năng, nhiệm vụ, tình hình của địa phương, đơn vị đã chủ động phối hợp với các đoàn thể, các ngành chức năng tại địa phương, đơn vị trong tổ chức các hoạt động và tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, phấn đấu.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền thực hiện cuộc vận động:
- Công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động trong năm 2015 được thực hiện thường xuyên. Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tập trung chỉ đạo các đơn vị báo chí, các kênh thông tin tuyên truyền của Đoàn (Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, chương trình Truyền hình Thanh niên, trang thông tin điện tử Thành Đoàn) cũng như phối hợp tích cực với các đơn vị báo đài để tuyên truyền, thông tin các nội dung giá trị mẫu hình thanh niên thành phố, viết bài và đưa tin các gương điển hình thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực, giới thiệu về các hoạt động tiêu biểu trong triển khai thực hiện cuộc vận động. Một số cơ sở Đoàn cũng đã quan tâm đầu tư các sản phẩm tuyên truyền trực quan, sinh động, tăng cường ứng dụng công nghệ, tận dụng mạng xã hội để đa dạng phương thức tuyên truyền.

2. Kết quả đạt được:
- Đối với nhóm giá trị “Yêu nước – Khát vọng”các bạn đoàn viên, thanh niên đã tích cực tham gia các hội thi, tọa đàm, diễn đàn do Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn tổ chức tìm hiểu về lịch sử, truyền thống dân tộc, về tình hình thời sự, tình hình biển, đảo Việt Nam, các hoạt động xung kích bảo vệ tổ quốc, các chương trình giao lưu giữa đoàn viên, thanh niên với các đơn vị lực lượng vũ trang; đặc biệt, qua các đợt sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn thông qua việc tổ chức gắn với các sự kiện chính trị quan trọng và nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm đã góp phần hun đúc trong đoàn viên, thanh niên về tình yêu quê hương đất nước, khát vọng vươn lên trong cuộc sống và khẳng định bản thân trong thời kỳ hội nhập[footnoteRef:1]. Đối với nhóm giá trị “Đạo đức – Trách nhiệm” Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn đã xác lập nhiều nội dung thiết thực gắn với các danh hiệu, giải thưởng ở từng khu vực đối tượng để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cụ thể như danh hiệu “Công dân trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh”, danh hiệu “Thanh niên tiên tiến TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác”, danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”, danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi cho thanh niên công nhân, giải thưởng Phạm Ngọc Thạch cho y bác sĩ trẻ giỏi, giải thưởng “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi thân thiện”, giải thưởng “Ngòi bút Trẻ” cho phóng viên, biên tập viên trẻ…[footnoteRef:2]. Song song đó, các cơ sở Đoàn trực thuộc cũng tập trung cho công tác phát hiện và tuyên dương điển hình trên các lĩnh vực[footnoteRef:3]. [1:  Trong năm 2015, Thành Đoàn và cơ sở Đoàn đã tổ chức 1.872 hội thitìm hiểu truyền thống lịch sử Việt Nam, truyền thống địa phương, đơn vị, truyền thống ngành nghề; 3.803 cuộc hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ thu hút 715.746 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia. Tổ chức 1.349 hoạt động tuyên truyền về biên giới, biển đảo cho 207.471 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi. Tổ chức 449 hoạt động giao lưu giữa cơ sở Đoàn với các đơn vị lực lượng vũ trang, 191 hoạt động thăm, tặng quà cán bộ, chiến sĩ vùng biên giới, biển đảo với kinh phí chăm lo là 1,6 tỷ đồng.]  [2:  Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 6 gương Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh, 26 gương đạt Giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, 29 gương đạt Giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, 105 Sinh viên 5 tốt, 31 Học sinh 3 Rèn luyện, 95 Học sinh 03 tích cực, 179 gương đạt Giải thưởng Nhà giáo trẻ tiêu biểu, 21 gương đạt Giải thưởng Cán bộ, công chức Trẻ - Giỏi - Thân thiện, 500 Cháu ngoan Bác Hồ, 34 Thủ lĩnh Thanh niên công nhân đơn vị ngoài khu vực nhà nước, 24 Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn tiêu biểu, 19 gương Tài xế trẻ, giỏi, an toàn, thân thiện, 32 gương Chiến sĩ dân quân trẻ, giỏi tiêu biểu, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ, 45 gương Cán bộ, chiến sĩ công an nhân dân trẻ, giỏi, tiêu biểu.]  [3:  Các cơ sở Đoàn đã tuyên dương 47.950 gương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực.
] 


- Đối với nhóm giá trị “Tri thức – sáng tạo”, các đơn vị tiếp tục tập trung cho các hoạt động đồng hành với đoàn viên, thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm, tích cực tuyên truyền, giáo dục thanh niên về tinh thần học tập suốt đời, tham gia xây dựng “xã hội học tập”; nhiều đoàn viên, thanh niên, sinh viên, học sinh đã vượt khó, vươn lên, chủ động tự học, tự nghiên cứu, trau dồi tri thức, kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ, hiểu biết về văn hóa - xã hội, ngoại ngữ, tin học, các kỹ năng thực hành xã hội và vận dụng tốt vào thực tiễn cuộc sống. Nhiều đoàn viên đã trở thành điển hình trong việc đề ra các sáng kiến nhằm nâng cao hiệu quả, chất lượng lao động, công tác, cải thiện quy trình sản xuất, nâng cao số lượng sáng kiến, chất lượng sản phẩm[footnoteRef:4]. Và đối với nhóm giá trị “Năng động – Văn minh”, nhiều đoàn viên, thanh niên thành phố đã tích cực, chủ động trong tự rèn luyện, tạo cho mình tính tích cực, ý thức chủ động trong lập thân, lập nghiệp, sẵn sàng cho quá trình hội nhập của đất nước; xung kích, sẵn sàng đảm nhận và thực hiện có hiệu quả những việc khó, việc mới của địa phương, đơn vị; biết thích ứng nhanh với môi trường xung quanh; sẵn sàng vượt qua khó khăn, thử thách để hoàn thành nhiệm vụ. [4:  Trong năm 2015, có 799 đề tài nghiên cứu khoa học của cán bộ, giảng viên trẻ với giá trị làm lợi 15,962 tỷ đồng. Có 6.290 đề tài nghiên cứu khoa học của học sinh, sinh viên và 223 hội thi, hoạt đông phát huy ý tưởng sáng tạo của đoàn viên, thanh niên với 138.592 ý tưởng sáng tạo, sáng kiến cải tiến kỹ thuật.] 

- Với các giải pháp sáng tạo trong triển khai thực hiện cuộc vận động, nhiều cơ sở Đoàn đã xây dựng được những tiêu chí riêng tại đơn vị như: Bộ tiêu chí “Người công nhân ngành điện thành phố mang tên Bác” (Đoàn Tổng công ty Điện lực Thành phố), “Mẫu hình thanh niên Saigon Co-op giỏi nghề, yêu đơn vị” (Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã thương mại Thành phố), hình mẫu thanh niên quận 4 “Vững ý thức công dân – Giàu tinh thần tình nguyện”, hình mẫu sinh viên “2 không – 2 có” (Đoàn trường Đại học Khoa học Tự nhiên, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh), hình mẫu thanh niên trường Đại học Sài Gòn “Đạo đức hồng – Tri thức sáng – Trau dồi kỹ năng – Vững tin hội nhập”.

3. Nhận định chung:
3.1. Mặt được:
- Nhiều cơ sở Đoàn có quan tâm triển khai các giải pháp cụ thể trong thực hiện cuộc vận động, đặc biệt là đã tập trung nghiên cứu đề ra những tiêu chí rèn luyện cho đoàn viên, thanh niên phù hợp với đặc thù địa phương, đơn vị.
- Công tác phát hiện tuyên dương gương điển hình tiếp tục được thực hiện tốt, qua đó giới thiệu được ngày càng nhiều điển hình cho xã hội góp phần tạo động lực cho đoàn viên, thanh niên phấn đấu, noi theo.

3.2. Mặt hạn chế:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn chưa có nhiềuhoạt động mang tính tạo mẫu, thiếu các sản phẩm tuyên truyền trực quan nhằm hỗ trợ cơ sở trong công tác thông tin về cuộc vận động.
- Một số cơ sở Đoàn chưa có sự đầu tư trong việc tìm kiếm, xác lập các nội dung tiêu chí về giá trị mẫu hình thanh niên phù hợp với đặc thù tại đơn vị, chưa xây dựng hoặc thiếu các giải pháp cụ thể để thực hiện cuộc vận động, thiếu chủ động, thậm chí triển khai thực hiện một cách hình thức, thiếu điểm nhấn.
- Thiếu giải pháp trong việc theo dõi đánh giá hiệu quả quá trình triển khai cuộc vận động và sự tham gia của đoàn viên, thanh niên.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
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