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HƯỚNG DẪN 
Công tác nhân sự Ủy ban Kiểm tra 
Và cán bộ phụ trách công tác kiểm tra tại các cơ sở Đoàn
---------
- Căn cứ Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh;
- Căn cứ Quyết định số 1233-QĐ/TU ngày 26/6/2012 của Ban Thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về việc ban hành Quy chế cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh;
- Căn cứ Quyết định số 1125-QĐ/TĐTN-BTC ngày 07/5/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc ban hành Quy định về phân cấp quản lý cán bộ,
Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn thực hiện công tác xây dựng bộ máy Ủy ban Kiểm tra và cán bộ phụ trách công tác kiểm tra tại cơ sở Đoàn, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC NHÂN SỰ ỦY BAN KIỂM TRA:
1. Điều kiện thành lập Ủy ban Kiểm tra: Ủy ban Kiểm tra được thành lập ở cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương.

2. Tiêu chuẩn của Ủy viên Ủy ban Kiểm tra: 
- Căn cứ theo Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh hiện hành.
- Ngoài ra, tùy theo đặc thù các đơn vị có thể bổ sung các tiêu chí gắn với tình hình của địa phương, đơn vị.

3. Số lượng Ủy ban Kiểm tra: Số lượng Ủy ban Kiểm tra được bầu từ 05 đến 07 đồng chí. 

4. Cơ cấu Ủy ban Kiểm tra:
- Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra là đồng chí Phó Bí thư Quận – Huyện Đoàn và tương đương phụ trách khối xây dựng Đoàn.
- Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra là đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ hoặc đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành chuyên trách phụ trách công tác tổ chức, kiểm tra tại cơ quan Quận – Huyện Đoàn và tương đương.
- Ủy viên Ủy ban Kiểm tra là các đồng chí phụ trách công tác kiểm tra tại Đoàn cơ sở hoặc Chi đoàn cơ sở trực thuộc Quận – Huyện Đoàn và tương đương.
Ngoài ra, tùy theo tình hình thực tiễn tại đơn vị, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra có thể cơ cấu thêm các đồng chí là Bí thư hoặc Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn cấp cơ sở trực thuộc nhưng vẫn phải đảm bảo cơ cấu có ít nhất 01 đồng chí là cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát tại cơ sở Đoàn trực thuộc tham gia Ủy ban Kiểm tra.
* Lưu ý:
- Số lượng Ủy viên Ban Chấp hành trong Ủy ban Kiểm tra Quận - Huyện Đoàn và tương đương không quá một phần hai (1/2) số lượng Ủy viên Ủy ban Kiểm tra.
- Đảm bảo tỉ lệ nữ hợp lý trong Ủy ban Kiểm tra. 

5. Quy trình xây dựng bộ máy Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương:
5.1. Quy trình xây dựng đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra và bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, bầu Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra tại Đại hội Đoàn cấp Quận – Huyện và tương đương:
- Bước 1: Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương xây dựng đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra, báo cáo xin ý kiến Ban Chấp hành Đoàn đơn vị.

- Bước 2: Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương tiếp thu ý kiến góp ý, điều chỉnh đề án nhân sự, chuẩn bị nhân sự cụ thể theo dự thảo đề án, trình và xin ý kiến cấp ủy đơn vị.
* Lưu ý: Thực hiện theo quy định hiện hành về phân cấp quản lý cán bộ của cấp ủy đơn vị.

- Bước 3: Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương tiếp thu ý kiến chỉ đạo của cấp ủy, trình và xin ý kiến Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn), hồ sơ bao gồm:
(1) Dự thảo đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra;
(2) Danh sách trích ngang nhân sự dự kiến tham gia Ủy ban Kiểm tra (theo mẫu);
(3) Sơ yếu lý lịch (theo mẫu 2C) đối với đồng chí dự kiến giữ nhiệm vụ Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra (Có xác nhận của cấp quản lý cán bộ).

- Bước 4: Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương tiếp thu các ý kiến chỉ đạo, hoàn chỉnh, trình xin ý kiến Ban Chấp hành Đoàn đơn vị trước khi trình Đại hội.

- Bước 5: Thông qua đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra, bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, bầu Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra.
+ Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Quận – Huyện Đoàn và tương đương thông qua đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra (bằng hình thức biểu quyết) và bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, bầu Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra.
+ Hội nghị Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương bầu Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra.

- Bước 6: Hoàn chỉnh hồ sơ, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn) đề nghị công nhận nhân sự Ủy ban Kiểm tra, hồ sơ bao gồm:
(1) Công văn gửi Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc đề nghị công nhận nhân sự Ủy ban Kiểm tra của Ban Thường vụ Đoàn đơn vị (có ý kiến xác nhận của cấp ủy đơn vị);
(2) Đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra;
(3) Biên bản Hội nghị Ban Chấp hành về việc bầu nhân sự Ủy ban Kiểm tra, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra;
(4) Biên bản kiểm phiếu bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra;
(5) Biên bản kiểm phiếu bầu Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra;
(6) Biên bản Hội nghị Ủy ban Kiểm tra về việc bầu Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra;
(7) Biên bản kiểm phiếu bầu Phó Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra;
(8) Danh sách trích ngang nhân sự Ủy ban Kiểm tra.

5.2. Quy trình kiện toàn bổ sung Ủy viên Ủy ban Kiểm tra: 
- Bước 1: Căn cứ vào đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra đã được Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp thông qua, Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương thảo luận, đề xuất nhân sự Ủy viên Ủy ban Kiểm tra và báo cáo xin ý kiến cấp ủy.
* Lưu ý: Thực hiện theo quy định hiện hành về phân cấp quản lý cán bộ của cấp ủy đơn vị.

- Bước 2: Ban Chấp hành xem xét, quyết định và tiến hành bầu nhân sự dự kiến bổ sung.

- Bước 3: Hoàn chỉnh hồ sơ, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn) đề nghị công nhận kết quả bầu bổ sung nhân sự Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, hồ sơ bao gồm:
(1) Công văn gửi Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc đề nghị công nhận kết quả bầu bổ sung Ủy ban Kiểm tra của Ban Thường vụ Đoàn đơn vị (có ý kiến xác nhận của cấp ủy đơn vị);
(2) Biên bản Hội nghị Ban Chấp hành về việc bầu nhân sự Ủy viên Ủy ban Kiểm tra;
(3) Biên bản kiểm phiếu bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra;
(4) Danh sách trích ngang nhân sự bổ sung Ủy viên Ủy ban Kiểm tra.

5.3. Quy trình kiện toàn bổ sung Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra:
- Bước 1: Căn cứ vào đề án nhân sự Ủy ban Kiểm tra đã được Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp thông qua, Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương thảo luận, đề xuất nhân sự bổ sung Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra và báo cáo xin ý kiến cấp ủy cùng cấp.
* Lưu ý: Thực hiện theo quy định hiện hành về phân cấp quản lý cán bộ của cấp ủy đơn vị.

- Bước 2: Trình và xin ý kiến Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn) về nhân sự dự kiến bổ sung Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra, hồ sơ bao gồm:
(1) Công văn xin ý kiến (có ý kiến xác nhận của cấp ủy đơn vị);
(2) Danh sách trích ngang nhân sự dự kiến bổ sung Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra (có ý kiến xác nhận của cấp ủy);
(3) Sơ yếu lý lịch (theo mẫu 2C) đối với đồng chí dự kiến giữ nhiệm vụ Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra (có xác nhận của cấp quản lý cán bộ).

- Bước 3: Bầu bổ sung nhân sự Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra:
+ Bầu bổ sung Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra:
Tiến hành Hội nghị Ban Chấp hành Quận – Huyện Đoàn và tương đương bầu bổ sung Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra (trong trường hợp người được bầu bổ sung Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra chưa là Ủy viên Ủy ban Kiểm tra thì Hội nghị tiến hành bầu bổ sung Ủy viên Ủy ban Kiểm tra trước, sau đó mới bầu bổ sung Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra).
+ Bầu bổ sung Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra:
Tiến hành Hội nghị Ủy ban Kiểm tra bầu bổ sung Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra (trong trường hợp Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra chưa là Ủy viên Ủy ban Kiểm tra thì tiến hành Hội nghị Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp để bầu bổ sung Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, sau đó mới tiến hành Hội nghị Ủy ban Kiểm tra để bầu bổ sung Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra).

- Bước 4: Hoàn chỉnh hồ sơ, báo cáo Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn) đề nghị công nhận nhân sự Ủy ban Kiểm tra, hồ sơ bao gồm:
(1) Công văn gửi Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc đề nghị chuẩn y kiện toàn Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm của Ban Thường vụ Đoàn đơn vị (có ý kiến xác nhận của cấp ủy đơn vị);
(2) Biên bản Hội nghị Ban Chấp hành về việc bầu nhân sự Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra;
(3) Biên bản kiểm phiếu bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra (nếu có);
(4) Biên bản kiểm phiếu bầu Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra;
(5) Biên bản họp Ủy ban Kiểm tra về việc bầu Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra;
(6) Biên bản kiểm phiếu bầu Phó Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra;
(7) Danh sách trích ngang nhân sự Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra.

II. CÔNG TÁC CÁN BỘ PHỤ TRÁCH CÔNG TÁC KIỂM TRA TẠI ĐOÀN CẤP CƠ SỞ:
1. Tiêu chuẩn cán bộ phụ trách công tác kiểm tra:
Đảm bảo theo các tiêu chuẩn của Ủy viên Ủy ban Kiểm tra tại khoản 1 phần I của Hướng dẫn này.

2. Số lượng – Cơ cấu:
- Đoàn cấp cơ sở không có Ủy ban Kiểm tra. Ban Chấp hành Đoàn đơn vị tiến hành họp phân công 01 đồng chí Phó Bí thư phụ trách công tác kiểm tra tại đơn vị.
- Riêng Chi đoàn cơ sở có dưới 09 đoàn viên và không có Phó Bí thư thì đồng chí Bí thư phụ trách công tác kiểm tra tại đơn vị.

3. Quy trình thực hiện:
- Bước 1: Hội nghị Ban Chấp hành Đoàn cấp cơ sở tiến hành họp phân công cụ thể 01 đồng chí phụ trách công tác kiểm tra theo cơ cấu được quy định tại mục II.2 của Hướng dẫn này.

- Bước 2: Báo cáo Đoàn cấp trên trực tiếp về nhân sự phụ trách công tác kiểm tra của đơn vị.

Trên đây là Hướng dẫn thực hiện công tác nhân sự Ủy ban Kiểm tra và cán bộ phụ trách công tác kiểm tra tại cơ sở Đoàn của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn thay thế cho Hướng dẫn số 01/HD-UBKT ngày 31/01/2012 của Ủy ban Kiểm tra Thành Đoàn. Văn bản có hiệu lực kể từ ngày ký, đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện đảm bảo theo các nội dung hướng dẫn.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- Thường trực Thành Đoàn;
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn;
- UV.UBKT Thành Đoàn;	
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (BKT,VT-LT).	
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