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BÁO CÁO
Các hoạt động khởi động Tháng Thanh niên 2016
---------

1. Tình hình triển khai hoạt động:
Ngày 19/01/2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành kế hoạch số 275-KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC về việc tổ chức Tháng Thanh niên năm 2016 với chủ đề “Chung sức trẻ tham gia xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”. Đây là đợt hoạt động trọng tâm cao điểm chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/2931 – 26/3/2016), theo đó Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác lập 6 chỉ tiêu và 02 công trình thanh niên thực hiện trong Tháng Thanh niên nhằm phát huy sức trẻ, tinh thần xung kích của đoàn viên, thanh niên Thành phố góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; đồng thời tăng cường sự quan tâm, bồi dưỡng, giáo dục, tạo môi trường cho thanh thiếu nhi Thành phố tiếp tục rèn luyện, cống hiến, trưởng thành. 

Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức triển khai, quán triệt Kế hoạch hoạt động tháng Thanh niên năm 2016 cho cán bộ Thành Đoàn, lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và thường trực các cơ sở Đoàn trực thuộc tại Hội nghị BCH Thành Đoàn lần thứ 15 khóa IX, tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố năm 2015, triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2016 vào ngày 05/01/2016 tại Hội trường Thành Đoàn. Trên cơ sở kế hoạch cấp thành, có 104/121 (85,95%) (thống kê đến ngày 01/3/2016) Quận - Huyện Đoàn; Đoàn cơ sở tương đương và 05 đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn đã ban hành kế hoạch tổ chức Tháng Thanh niên với các hoạt động phù hợp đặc thù, điều kiện thực tế của mỗi địa phương, đơn vị. Đồng thời, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn và các Ban, Văn phòng trực tiếp làm việc với Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn nhằm thống nhất nội dung thực hiện và thường xuyên tham dự, nắm bắt thông tin hoạt động của cơ sở, theo dõi, hỗ trợ, giám sát các cơ sở Đoàn phụ trách, đảm bảo kết quả thực hiện các chỉ tiêu đã đề ra trong Tháng Thanh niên năm 2016. 

2. Các hoạt động khởi động Tháng thanh niên 2016:
Với ý nghĩa mở đầu các hoạt động trong Tháng Thanh niên năm 2016 và tạo không khí thi đua sôi nổi trong toàn Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Lễ khởi động Tháng Thanh niên năm 2016 vào sáng ngày 28/02/2016 tại đường trục 30m, Phường 13, Quận Bình Thạnh với sự tham gia của hơn 1.000 đoàn viên thanh niên, người dân. Trong Lễ khởi động đã ra quân các đội hình tình nguyện: Đội hình tình nguyện sửa chữa điện cho hộ nghèo; Đội hình tình nguyện lắp đặt đồng hồ nước miễn phí cho hộ nghèo; Đội hình tình nguyện tuyên truyền, tập huấn Phòng cháy và chữa cháy, tập huấn kỹ năng thoát hiểm; Đội hình tình nguyện “Phản ứng nhanh” điều phối giao thông, sơ cấp cứu tai nạn giao thông; Đội hình tình nguyện xây dựng “Công viên không rác”, Đội hình tình nguyện tiếp sức người bệnh tại các bệnh viện.

Cũng trong Lễ khởi động Tháng Thanh niên năm 2016, Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh ra quân chương trình “Trí thức khoa học trẻ tình nguyện TP. Hồ Chí Minh” lần VII năm 2016 với 32 đội hình tình nguyện, thực hiện xuyên suốt trong năm các hoạt động giảng dạy, tập huấn, thông tin về kiến thức; hoạt động giới thiệu, phổ biến, chuyển giao kết quả nghiên cứu khoa học kỹ thuật và công nghệ tập trung vào các lĩnh vực: Sản xuất nông nghiệp, phát triển kinh tế nông thôn và tham gia xây dựng nông thôn mới; Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; Xây dựng văn minh đô thị, nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân. Tổ chức chương trình “Chuyến xe tri thức” và các sân chơi khoa học vui cho thanh thiếu nhi.

Thực hiện chủ trương trọng tâm hoạt động tại cơ sở cũng trong ngày 28/02/2016, được sự phân công của Ban Thường vụ Thành Đoàn, Quận Đoàn Bình Thạnh, Huyện Đoàn Củ Chi; Đoàn Tổng Công ty Điện lực Sài Gòn, Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn; Đoàn Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy Thành phố; Đoàn trường Đại học Bách khoa – ĐH Quốc gia TP.HCM là những đơn vị được chọn chỉ đạo điểm tổ chức các hoạt động hưởng ứng, khởi động Tháng thanh niên, cụ thể như sau:

- Quận Đoàn Bình Thạnh: tổ chức các hoạt động thiết thực hưởng ứng Lễ khởi động Tháng Thanh niên như trao tặng 100 cây xanh cho các hộ dân; khánh thành 01 trụ vòi nước uống cho thiếu nhi; Tổ chức hội thi vẽ tranh bảo vệ môi trường tại Nhà thiếu nhi quận Bình Thạnh; Ra quân tuyên truyền, vận động người dân hạn chế sử dụng nước ngầm và trám lắp giếng khoan; thực hiện trám lắp giếng khoan, gắn đồng hồ nước miễn phí cho hộ dân tại Phường 11, 12, 13; Ra quân khơi thông dòng chảy tại tuyến rạch Văn Thánh; Tập huấn chống đuối nước cho 200 thanh thiếu nhi tại Hồ bơi Đại Đồng; Thực hiện sơn 200 nắp hố ga tuyên truyền bảo vệ môi trường tại các tuyến đường Bạch Đằng, Nơ Trang Long.

- Huyện Đoàn Củ Chi: sôi nổi tổ chức các hoạt động khởi động với các nội dung như tổ chức dọn vệ sinh và khơi thông dòng chảy kênh tiêu Tân Thạnh Đông - Hòa Phú (ấp 12, xã Tân Thạnh Đông, huyện Củ Chi); tổ chức tập huấn công tác phòng cháy chữa cháy, thực hành công tác chữa cháy cho 200 học sinh trường THPT Phú Hòa; tổ chức tập huấn kỹ thuật sản xuất, chăn nuôi cho 17 hộ nông dân với 04 chuyên đề: kỹ thuật chăn nuôi heo thịt và heo nái, kỹ thuật chăn nôi bò lai lấy thịt, kỹ thuật trồng hoa lan, cây kiểng, kỹ thuật xử lý nước sinh hoạt nhiễm phèn tại 04 xã: Trung Lập Hạ, Trung Lập Thượng, Phước Hiệp, Phước Thạnh; Khảo sát và đánh giá hiện trạng ô nhiễm tại các làng nghề sản xuất bánh tráng thủ công tại xã Hòa Phú, huyện Củ Chi; tổ chức sân chơi khoa học vui cho 200 thiếu nhi; sơn khẩu hiệu tuyên truyền bảo vệ môi trường trên 110 nắp hố ga và tháo gỡ các biển quảng cáo tại các trụ điện trên tuyến đường Tỉnh lộ 8; ra quân tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng chống các dịch bệnh cho 600 hộ dân tuyến đường tỉnh lộ 15.

- Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh: tổ chức ra quân thực hiện công trình thanh niên như đi lại đường dây điện tại lối đi trong chung cư, hỗ trợ sửa chữa, thay thế thiết bị điện an toàn cho 09 hộ dân khó khăn tại chung cư 95 Căn (Phường 13, Quận Bình Thạnh); ra quân đi lại đường dây điện tại hành lang Chung cư 146 Hồng Bàng (Phường 12, Quận 5) góp phần xây dựng chung cư văn minh sạch đẹp an toàn; thực hiện thi công lắp đặt 1000 m dây cáp điện và lắp đặt 102 bộ đèn chiếu sáng công cộng cho tuyến hẻm có hệ thống điện mỹ quan, an toàn, tiết kiệm; sửa chữa, thay thế thiết bị điện cho 05 hộ dân tại Phường 4 và Phường 5, Quận 5.

- Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn TNHH MTV: Ra quân thực hiện Công trình Thanh niên “Tuyên truyền và vận động người dân sử dụng nước sạch; hạn chế khai thác, sử dụng nước ngầm và trám lấp giếng khoan”; sau lễ ra quân, Đoàn Tổng Công ty đã vận động và trám lắp 04 giếng khoan tại nhà các hộ dân tại địa bàn Phường 12, Quận Bình Thạnh; thực hiện phát 3.500 tờ bướm tuyên truyền tại các quận Bình Thạnh, Thủ Đức, Tân Phú, Gò Vấp; ra quân thực hiện Công trình thanh niên Cấp thành “Lắp đặt mới 1.000 đồng hồ nước miễn phí cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”; lắp đặt 163 đồng hồ nước tại Quận 7, 12, Bình Thạnh, Thủ Đức, Bình Tân, huyện Bình Chánh.

- Đoàn Thanh niên Cảnh sát Phòng cháy và Chữa cháy Thành phố: Ra quân 18 đội hình tình nguyện tuyên truyền về phòng cháy và chữa cháy, tập huấn kỹ năng chữa cháy và thoát hiểm tại 18 quận, huyện; diễn tập chữa cháy, hướng dẫn kỹ năng thoát hiểm cho người dân chung cư và thanh thiếu niên; trao tặng 10 bình chữa cháy cho Ban quản lý Chung cư 95 căn (Phường 13, Quận Bình Thạnh).

- Đoàn trường Đại học Bách khoa – ĐHQG TP.HCM: Tổ chức Lễ khởi động Tháng Thanh niên năm 2016 tại cơ sở Dĩ An, Bình Dương với các nội dung như tổ chức ra quân thực hiện công trình “Cổng trường xanh – sạch – đẹp”, tuyến đường thanh niên với sự tham gia của hơn 800 đoàn viên, thanh niên; thực hiện vệ sinh các phòng thí nghiệm và tổ chức đội hình thăm mái ấm, nhà mở, tổ chức Ngày hội sinh viên với pháp luật với các hoạt động: Phiên tòa giả định, Cuộc thi “Rung chuông vàng” tìm hiểu kiến thức pháp luật, trò chơi lớn “Con đường pháp luật”…; Tuyên truyền về sức khỏe sinh sản.

Bên cạnh đó, tại các cơ sở Đoàn cũng đã tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2016 phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị tạo nên không khí sôi nổi, hào hứng, đầy màu sắc trong ngày khởi động Tháng Thanh niên 2016 với chủ đề “Chung sức trẻ tham gia xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”:

- Khu vực Địa bàn dân cư: thực hiện chương trình “30 phút vì khu phố xanh – sạch – đẹp”; ra quân tuần hành, tuyên truyền về việc thực hiện xây dựng nếp sống văn minh đô thị, dọn dẹp vệ sinh, tuyên truyền việc giữ gìn vệ sinh, không lẫn chiếm lòng lề đường của nhân dân và tiểu thương; xóa trên biển quảng cáo sai quy định, lấn chiếm lòng lề đường; thu gom rác, dọn dẹp vệ sinh khu vực chợ, văn phòng Ấp – Khu phố; nạo vét kênh mương khai thông công rãnh, cải thiện cảnh quan môi trường tại các tuyến kênh…

- Khu vực trường học: tổ chức thực hiện dọn dẹp vệ sinh xung quanh khuôn viên trường, xây dựng giảng đường không rác, trồng cây xanh tạo cảnh quan trong khuôn viên trường và ký túc xá. 

- Khu vực Công nhân lao động: tổ chức các ngày cùng hành động, dọn dẹp vệ sinh; tổ chức diễn tập phòng chống cháy nổ ngay tại cơ sở, đơn vị làm việc…
- Khu vực Lực lượng vũ trang: tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, tổ chức chương trình “30 phút chủ nhật hàng tuần vì đơn vị xanh, sạch, đẹp”, thực hiện chương trình “Đơn vị không rác, không khói thuốc”…

3. Nhận định:
- Các hoạt động hưởng ứng khởi động Tháng Thanh niên 2016 đã được các cấp bộ Đoàn triển khai thống nhất với các nội dung, phần việc cụ thể, thiết thực gắn với chủ đề “Chung sức trẻ tham gia xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”. Song song đó, các hoạt động tuyên truyền đã được đẩy mạnh gắn với các hình thức trực quan sinh động thông qua các trang mạng xã hội, trang thông tin điện tử… đã tạo hiệu ứng xã hội trong ngày khởi động Tháng Thanh niên.
- Với chủ trương trọng tâm hoạt động tại cơ sở, Ban Thường vụ Thành Đoàn, các Ban phụ trách đã tăng cường chỉ đạo và nắm tình hình cơ sở, kịp thời định hướng, hỗ trợ các hoạt động của đơn vị trong Tháng Thanh niên.
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