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1. Mục đích
Là một trong những hoạt động hưởng ứng Ngày hội Tái chế chất thải lần 9 - năm 2016, cuộc thi “Sáng tác tiểu phẩm tuyên truyền về tiêu dùng bền vững” nhằm tìm kiếm các tiểu phẩm hỗ trợ công tác tuyên truyền, gia tăng mối quan tâm và nâng cao nhận thức cộng đồng về tiêu dùng bền vững.
2. Đơn vị tổ chức cuộc thi
Đơn vị tổ chức: Sở Tài nguyên và Môi trường TPHCM.
Đơn vị thực hiện: Quỹ Bảo vệ môi trường TPHCM.
3. Đối tượng tham gia
Tất cả công dân Việt Nam quan tâm đến các hoạt động bảo vệ môi trường và yêu thích sáng tác/biểu diễn nghệ thuật. Các tác giả có thể đăng ký dự thi cá nhân, theo nhóm hoặc đơn vị. Mỗi tác giả có thể dự thi nhiều tác phẩm.
4. Nội dung cuộc thi
· Tác phẩm dự thi là các tiểu phẩm thể hiện thông điệp tuyên truyền liên quan đến chủ đề “Tiêu dùng bền vững” (Khái niệm tiêu dùng bền vững và tầm quan trọng của tiêu dùng bền vững; giới thiệu và hướng dẫn người dân áp dụng các giải pháp 3T (Tiết giảm - Tái sử dụng - Tái chế) trong quá trình tiêu dùng hằng ngày nhằm góp phần hình thành thói quen tiêu dùng bền vững).
· Cuộc thi gồm 02 vòng:
· Vòng sơ loại: Xét chọn dựa trên kịch bản của tác phẩm dự thi
Ban giám khảo sẽ tiến hành chấm điểm nội dung kịch bản của các tác phẩm dự thi để chọn ra 10 tác phẩm xuất sắc nhất vào vòng chung kết. Các tác phẩm được đánh giá dựa trên các tiêu chí: (i) Thông điệp rõ ràng, dễ hiểu, dễ nhớ và phù hợp với chủ đề cuộc thi; (ii) Nội dung và ý tưởng kịch bản sáng tạo, hấp dẫn, bố cục chặt chẽ; (iii) Tính chính xác của các thông tin.
· Vòng chung kết: Biểu diễn sân khấu
Các tác phẩm lọt vào chung kết sẽ được trình diễn trong thời gian tối đa 10 phút. Phần trình diễn của các tác phẩm được đánh giá dựa trên các tiêu chí: (i) Khả năng diễn xuất; (ii) Bối cảnh, trang phục, đạo cụ, âm thanh…phù hợp, sinh động, hấp dẫn; (iii) Đảm bảo thời gian quy định.
Các tác phẩm sẽ được đánh giá và trao giải dựa trên tổng điểm của cả 02 vòng thi.
5. Thời gian và cách thức dự thi
· Hồ sơ dự thi: bao gồm Phiếu đăng ký (theo Mẫu đính kèm) và bản đánh máy hoặc viết tay kịch bản của tác phẩm dự thi. Trong trường hợp tác giả dự thi nhiều tác phẩm thì mỗi tác phẩm được nộp theo một bộ hồ sơ riêng.
· Cách thức nộp Hồ sơ dự thi:
i. Nộp trực tiếp (trong giờ hành chính) hoặc qua đường bưu điện về:
Quỹ Bảo vệ môi trường TP.HCM - 63 Lý Tự Trọng, P. Bến Nghé, Q.1.
ii. Gửi đến địa chỉ email: quybaovemoitruongtphcm@gmail.com
(Ngoài bì thư hoặc tiêu đề email vui lòng ghi rõ: Tác phẩm dự thi Sáng tác tiểu phẩm tuyên truyền về tiêu dùng bền vững).
· Hạn chót nhận Hồ sơ dự thi: 17g ngày 18/03/2016 (căn cứ theo dấu Bưu điện). Ban tổ chức không chịu trách nhiệm trong trường hợp hồ sơ dự thi bị thất lạc qua đường bưu điện.
· Danh sách các đội vào Vòng chung kết sẽ được công bố trên website và Fanpage của Quỹ Bảo vệ môi trường TP HCM dự kiến vào ngày 22/03/2016.
· Thời gian thi vòng chung kết: dự kiến vào ngày 05/04/2016.
· Giải thưởng cuộc thi sẽ được trao cho các tác giả có tác phẩm  đoạt giải vào ngày 10/04/2016 tại lễ khai mạc Ngày hội Tái chế chất thải lần 9 - năm 2016.
6. Cơ cấu giải thưởng
· Một (1) giải nhất gồm: Kỷ niệm chương và giải thưởng trị giá 6.000.000đ
· Một (1) giải nhì gồm: Kỷ niệm chương và giải thưởng trị giá 3.000.000đ
· Một (1) giải ba gồm: Kỷ niệm chương và giải thưởng trị giá 2.000.000đ
· Bảy (7) giải khuyến khích gồm: Kỷ niệm chương và giải thưởng trị giá 1.000.000đ/giải.
7. Một số quy định và thông tin khác
· Các tác phẩm dự thi có nội dung và hình thức phù hợp với thuần phong mỹ tục Việt Nam;
· Tác phẩm chưa được đăng tải, biểu diễn trước đây. Các tác phẩm đã đạt giải ở những cuộc thi khác không được tham gia cuộc thi này;
· Các tác giả có tác phẩm vào vòng chung kết sẽ được hỗ trợ 500.000đ để chuẩn bị trang phục và dụng cụ biểu diễn;
· Ban Tổ chức được toàn quyền sử dụng mà không phải trả bất kỳ một khoản chi phí nào đối với kịch bản và hình ảnh của thí sinh và các tác phẩm dự thi để phục vụ các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường của Thành phố;
· Các tác giả tham gia cuộc thi phải đảm bảo quyền tác giả của mình đối với tác phẩm dự thi. Ban Tổ chức sẽ không chịu trách nhiệm nếu có bất kỳ tranh chấp nào phát sinh liên quan đến quyền tác giả của các yếu tố được sử dụng trong tác phẩm dự thi;
· Số lượng tác phẩm vào vòng chung kết và cơ cấu giải thưởng có thể thay đổi theo tình hình thực tế;
· Trong mọi trường hợp, quyết định của Ban Tổ chức là quyết định cuối cùng.
 
Mọi thắc mắc về cuộc thi và các thông tin liên quan đến chủ đề tuyên truyền, vui lòng liên hệ:
Quỹ Bảo vệ môi trường TPHCM
63 Lý Tự Trọng, P.Bến Nghé, Q.1, TP.HCM.
ĐT: 08.3915.1980 (gặp chị Mai)
Email: quybaovemoitruongtphcm@gmail.com
Website: www.hepfu.vn
Fanpage: quybaovemoitruongtphcm
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