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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 87-HD/TĐTN-BKT


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 3 năm 2016



HƯỚNG DẪN
[bookmark: _GoBack]Về quy trình đăng ký, bình xét, công nhận, tuyên dương 
công trình thanh niên tiêu biểu cấp Thành và cấp Quận – Huyện Đoàn 
và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn năm 2016 
---------

Căn cứ Hướng dẫn số 55-HD/TĐTN-BKT ngày 15/12/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc thực hiện công trình thanh niên, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn quy trình đăng ký, bình xét, công nhận, tuyên dương công trình thanh niên tiêu biểu cấp Thành và cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn năm 2016 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ sở Đoàn trong quá trình đăng ký, thực hiện công trình thanh niên trong năm 2016, qua đó phát huy tốt nhất vai trò và tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên thành phố trong tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, đồng thời tạo được phong trào thi đua sôi nổi lập thành tích chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016) trong toàn đoàn.

- Việc xác lập và triển khai thực hiện công trình thanh niên phải đảm bảo các quy trình, tiêu chí xây dựng công trình thanh niên theo Hướng dẫn số 55-HD/TĐTN-BKT ngày 15/12/2014 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc thực hiện công trình thanh niên.

II. QUY TRÌNH ĐĂNG KÝ, BÌNH XÉT VÀ CÔNG NHẬN:
1. Đăng ký thực hiện: (Việc đăng ký thực hiện Công trình thanh niên của cơ sở Đoàn khu vực trường học trong năm học 2015 – 2016 thực hiện theo Thông báo số 2005-TB/TĐTN-BKT ngày 12/10/2015 của Ban Thường vụ Thành. Các đơn vị áp dụng quy định đăng ký này từ năm học 2016 - 2017).

1.1. Số lượng đăng ký: mỗi Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn đăng ký ít nhất 01 công trình thanh niên.

1.2. Thời gian gửi hồ sơ đăng ký và triển khai thực hiện:
- Hồ sơ đăng ký thực hiện công trình thanh niên gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn): 
+ Đối với cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện, Công nhân lao động, Lực lượng vũ trang: chậm nhất ngày 15/4/2016.
+ Đối với cơ sở Đoàn khu vực trường học: chậm nhất ngày 15/11/2016.
- Hồ sơ bao gồm: 
+ Công văn đăng ký thực hiện công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn (có xác nhận của cấp ủy hoặc lãnh đạo của đơn vị).
+ Kế hoạch triển khai thực hiện công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
+ Danh sách tổng hợp đăng ký công trình thanh niên của đơn vị và các cơ sở Đoàn trực thuộc (theo MẪU 01 – CTTN 2016 đính kèm).

* Lưu ý: 
+ Sau thời hạn đăng ký trên, các đơn vị nào chưa gửi hoặc gửi trễ mà không có lý do chính đáng thì xem như không đăng ký thực hiện Công trình thanh niên trong năm 2016 và sẽ không được xem xét, đánh giá điểm về công trình thanh niên vào dịp cuối năm.
 + Đối với các công trình thực hiện bổ sung từ yêu cầu thực tiễn, từ sự chỉ đạo của cấp ủy, lãnh đạo đơn vị: các đơn vị thực hiện theo hồ sơ nêu trên, trong đó công văn cần trình bày, thể hiện cụ thể lý do để Ban Thường vụ Thành Đoàn xem xét, công nhận việc đăng ký.

- Thời gian triển khai thực hiện: 
+ Đối với khu vực Quận - Huyện, Công nhân lao động và Lực lượng vũ trang: từ ngày triển khai thực hiện đến ngày 15/11/2016.
+ Đối với khu vực trường học: từ ngày triển khai thực hiện đến ngày 10/5/2016.

2. Thời gian gửi hồ sơ, nghiệm thu kết quả công trình thanh niên:
2.1. Đối với khu vực trường học: từ ngày 01/5/2016 – 15/5/2016.

2.2. Đối với khu vực Quận - Huyện, Công nhân lao động và lực lượng vũ trang: 
+ Từ ngày 01/10/2016 đến ngày 10/10/2016: các cơ sở Đoàn thực hiện tổng hợp, báo cáo sơ bộ về tình hình thực hiện công trình thanh niên của đơn vị và các cơ sở Đoàn trực thuộc (theo MẪU 02 – CTTN 2016 đính kèm). 

* Lưu ý: đối với các trường hợp đã hoàn thành công trình, đơn vị thực hiện luôn hồ sơ đề nghị công nhận, không phải thực hiện báo cáo kết quả sơ bộ.

+ Từ ngày 15/11/2016 – 01/12/2016: các đơn vị hoàn tất nghiệm thu công trình, hồ sơ đề nghị công nhận công trình thanh niên tiêu biểu các cấp.

2.3. Hồ sơ nghiệm thu gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn) bao gồm:
+ Báo cáo kết quả thực hiện công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn (có xác nhận của cấp ủy hoặc lãnh đạo của đơn vị).
+ Tài liệu minh chứng quá trình triển khai công trình thanh niên (trước, trong và sau khi thực hiện công trình thanh niên) bằng hình ảnh, video; các tài liệu chứng minh giá trị làm lợi về kinh tế, giá trị lịch sử, văn hóa… (đây là nội dung bắt buộc phải có).
+ Các hình thức khen thưởng của cấp ủy Đảng hoặc lãnh đạo đơn vị về việc thực hiện tốt công trình thanh niên (nếu có).
+ Danh sách tổng hợp kết quả thực hiện công trình thanh niên của đơn vị và các cơ sở Đoàn trực thuộc. (Theo MẪU 03 – CTTN 2016 đính kèm).

3. Bình xét, công nhận công trình thanh niên tiêu biểu các cấp năm 2016: 

3.1. Công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: 

- Trên cơ sở theo dõi quá trình triển khai thực hiện và hồ sơ nghiệm thu công trình thanh niên năm 2016 của các đơn vị, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành bình xét, công nhận đối với các công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.

- Đối với các công trình thanh niên do cơ sở Đoàn trực thuộc Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn chủ trì thực hiện đã được Ban Thường vụ Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn công nhận là công trình thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị, không giới hạn số lượng hồ sơ các đơn vị giới thiệu, đề nghị Ban Thường vụ Thành Đoàn công nhận, tuy nhiên lưu ý các đơn vị cân nhắc, lựa chọn các công trình thanh niên thật sự tiêu biểu, có quy mô tương xứng cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn để giới thiệu công nhận, hồ sơ gồm:
+ Văn bản đề nghị công nhận công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn (có xác nhận của cấp ủy hoặc lãnh đạo của đơn vị)
+ Kế hoạch triển khai thực hiện công trình thanh niên của cơ sở Đoàn trực thuộc Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
+ Báo cáo quá trình, kết quả thực hiện công trình thanh niên của cơ sở Đoàn trực thuộc Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.
+ Quyết định của Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn về việc công nhận công trình thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị.
+ Tài liệu minh chứng quá trình triển khai công trình thanh niên (trước, trong và sau khi thực hiện công trình thanh niên) bằng hình ảnh, video; các tài liệu chứng minh giá trị làm lợi về kinh tế, giá trị lịch sử, văn hóa… (đây là nội dung bắt buộc phải có).
+ Các hình thức khen thưởng của cấp ủy Đảng hoặc lãnh đạo đơn vị về việc thực hiện tốt công trình thanh niên (nếu có).

3.2. Công trình thanh niên tiêu biểu cấp Thành năm 2016: Trên cơ sở kết quả bình xét, công nhận Công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiến hành bình xét, công nhận công trình thanh niên tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh và tổ chức tuyên dương tại Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2016.

3.3. Quy trình thực hiện:
- Bước 1: Các cơ sở Đoàn gửi đăng ký thực hiện công trình thanh niên trong năm về Ban Thường vụ Thành Đoàn thông qua Ban Kiểm tra Thành Đoàn, đồng thời tổng hợp, báo cáo cụ thể cho Ban – Văn phòng Thành Đoàn phụ trách đơn vị để nắm và định hướng tổ chức thực hiện.
- Bước 2: Ban Kiểm tra Thành Đoàn tổng hợp đăng ký của cơ sở Đoàn theo tuyến đơn vị do đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn phụ trách; Danh sách tổng hợp gửi cho các đồng chí chậm nhất ngày 29/4/2016. Song song đó, Ban kiểm tra Thành Đoàn triển khai các nghiệp vụ nhằm giám sát 01 cách độc lập việc triển khai của cơ sở.
- Bước 3: Sau khi tiếp nhận danh sách tổng hợp, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công cán bộ theo dõi quá trình triển khai của các đơn vị, kịp thời định hướng trong quá trình tổ chức thực hiện. Vào đợt làm việc với cơ sở Đoàn 6 tháng đầu năm đối với khu vực Quận – Huyện, Công nhân lao động, Lực lượng vũ trang, đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ phụ trách đơn vị có trách nhiệm thực hiện phiếu đánh giá đợt 1 (theo mẫu P1 đính kèm) gửi về Ban Kiểm tra Thành Đoàn tổng hợp, chậm nhất ngày 01/8/2016. Đối với khu vực Trường học, gửi về chậm nhất ngày 20/01/2017.
- Bước 4: Sau khi hết hạn nộp hồ sơ đề nghị nghiệm thu Công trình thanh niên của cơ sở, Ban Kiểm tra tổng hợp kết quả nghiệm thu của các đơn vị, gửi các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn phụ trách để lấy ý kiến đánh giá đợt 2 (theo mẫu P2 đính kèm). Việc lấy ý kiến hoàn thành chậm nhất ngày 10/12/2016.
- Bước 5: Ban Kiểm tra Thành Đoàn tổng hợp ý kiến đánh giá để báo cáo Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn xem xét, công nhận Công trình thanh niên cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn; đồng thời, rà soát, tham mưu cho Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn việc công nhận Công trình thanh niên tiêu biểu cấp Thành.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đối với cấp Thành:
- Phân công Ban Kiểm tra Thành Đoàn là bộ phận thường trực phối hợp với các Ban – Văn phòng Thành Đoàn triển khai, kiểm tra, giám sát việc thực hiện công trình thanh niên của các cơ sở Đoàn trực thuộc. 
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn có trách nhiệm định hướng nội dung thực hiện công trình thanh niên của đơn vị được phân công phụ trách ngay từ đầu năm, đồng thời phân công 01 cán bộ theo dõi, giám sát, đôn đốc, hỗ trợ quá trình thực hiện công trình thanh niên của cơ sở. Đảm bảo việc triển khai các nội dung yêu cầu trong quá trình công nhận công trình thanh niên năm 2016.

- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phối hợp với Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ và chỉ đạo Ban Biên tập trang thông tin điện tử Thành Đoàn, Truyền hình thanh niên thực hiện công tác tuyên truyền, giới thiệu các công trình thanh niên tiêu biểu các cấp.

2. Đối với các cơ sở Đoàn:
- Các cơ sở Đoàn tiến hành đăng ký, triển khai và báo cáo kết quả thực hiện công trình thanh niên của đơn vị năm 2016 đảm bảo quy trình và tiến độ thời gian quy định. Lưu ý: đối với các Quận – Huyện Đoàn và Đoàn tương đương khu vực Công nhân lao động có cơ sở Đoàn Trường học trực thuộc sẽ thực hiện theo quy trình và tiến độ giống các đơn vị khu vực trường học trực thuộc Thành Đoàn.

- Phân công Ủy ban Kiểm tra Quận – Huyện Đoàn và tương đương, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát đối với Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn tiến hành việc giám sát, kiểm tra việc triển khai, đăng ký thực hiện, tham gia trong quá trình thẩm định kết quả và đánh giá đề xuất công trình thanh niên đạt hiệu quả. 

Trên đây là Hướng dẫn về quy trình bình xét, công nhận và tuyên dương công trình thanh niên tiêu biểu cấp Thành và cấp Quận – Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị, cá nhân có liên quan triển khai đảm bảo theo yêu cầu.

	
Nơi nhận:
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