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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 545-BC/TĐTN-BCNLĐ

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 07 tháng 4 năm 2016


BÁO CÁO
Sơ kết 02 năm thực hiện Đề án “Phát triển quan hệ lao động
tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2014 – 2020”
-----------------

Căn cứ vào Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 23/4/2014 của Ủy Ban Nhân dân Thành phố về việc phê duyệt Đề án “Phát triển quan hệ lao động tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2014 – 2020”, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Đề án, cụ thể như sau:

	I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN QUYẾT ĐỊNH 1993/QĐ-UBND NGÀY 23/4/2014 CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ:
	- Căn cứ vào Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 23/4/2014 của Ủy Ban Nhân dân Thành phố về việc phê duyệt Đề án “Phát triển quan hệ lao động tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2014 – 2020”, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã định hướng, chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai các hoạt động nhằm góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp thông qua Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. Hàng năm, định kỳ duy trì tổ chức các buổi tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, chia sẻ kinh nghiệm chuyên đề về xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp trong lực lượng cán bộ Đoàn tại các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn là đầu mối chủ trì triển khai, phân công các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp, cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn trong việc tham gia triển khai các nội dung Đề án.
- Về kinh phí và điều kiện triển khai thực hiện Đề án:
+ Đối với kinh phí xây dựng các Văn phòng của Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố: kinh phí là nguồn ngân sách thành phố giao về Thành Đoàn để thực hiện các công trình, thiết chế chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân thành phố (Không thuộc các nguồn kinh phí của Đề án).
+ Đối với kinh phí chăm lo, hỗ trợ đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân: được Ban Thường vụ Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn vận động các nguồn lực xã hội chủ động tổ chức các chương trình, hoạt động chăm lo thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố.

	II. KẾT QUẢ 02 NĂM TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ ĐỀ ÁN CỦA THÀNH ĐOÀN:
	1. Kết quả thực hiện:
	1.1 Kết quả đầu tư xây dựng các công trình, thành lập các khu lưu trú, cửa hàng thanh niên phục vụ, hỗ trợ đời sống công nhân:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng mới và tổ chức Lễ khánh thành, đưa vào hoạt động 02 Văn phòng Hỗ trợ Thanh niên công nhân tại Phường Tân Thuận Đông – Quận 7 và Xã Tân Kiên – Huyện Bình Chánh với tổng kinh phí đầu tư hơn 28 tỷ đồng, đến nay, đã có 4 Văn phòng hỗ trợ Thanh niên công nhân đang hoạt động tại Quận 7, Quận Thủ Đức, Quận 6 và Huyện Bình Chánh. Các công trình góp phần tăng cường thêm các địa điểm tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố.
- Duy trì hiệu quả hoạt động của 02 “Cửa hàng thanh niên” tại các khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân tại Quận 12 và Huyện Bình Chánh. Trao tặng 15 “Căn phòng mơ ước” hỗ trợ miễn phí tiền thuê nhà trong vòng một năm cho các gia đình công nhân khó khăn. Thành lập mới 08 khu lưu trú văn hóa, nâng tổng số khu lưu trú văn hóa lên 45 khu với 2.003 phòng và 7.350 thanh niên công nhân lưu trú.

1.2. Kết quả các hoạt động chăm lo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, hỗ trợ nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng, tay nghề và các hoạt động tư vấn pháp luật, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên công nhân:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Liên hoan “Thủ lĩnh Thanh niên Công nhân Thành phố” trong năm 2014, 2015 với sự tham gia của hơn 600 đại biểu là cán bộ Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố với nhiều hoạt động khơi sức, đồng hành cùng lực lượng cán bộ làm công tác Đoàn, Hội. Qua hai năm triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã cấp giấy chứng nhận cho 700 thủ lĩnh thanh niên công nhân và tổ chức Lễ tuyên dương, khen thưởng cho 84 gương “Thủ lĩnh thanh niên công nhân thành phố tiêu biểu”. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức 04 lớp tập huấn về công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước cho hơn 500 Cán bộ Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập. Trong các lớp tập huấn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xây dựng các chuyên đề nhằm thông tin đến các học viên về các khái niệm, quan điểm, những nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp tăng cường xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.
- Thành Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc đã tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Nguyên đán cho thanh niên công nhân như: trao tặng 2.000 vé xe, 50 vé máy bay miễn phí cho thanh niên công nhân về quê đón Tết với tổng kinh phí 3,5 tỷ đồng; tổ chức các hoạt động chăm lo cho đối tượng thanh niên công nhân lao động, cán bộ Đoàn – Hội – Đội có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí gần 5,3 tỷ đồng; tổ chức chương trình “Vui Tết cùng thanh niên công nhân xa quê”, “Vui Tết cùng thanh niên công nhân thành phố” tại các khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa ở lại đón Tết, khu chế xuất, khu công nghiệp…qua đó đã trao tặng 4.460 phần quà với tổng trị giá 3.7 tỉ đồng.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục duy trì tổ chức các đội hình tuyên truyền, tư vấn pháp luật cho thanh niên công nhân trong các đợt hoạt động cao điểm và các câu lạc bộ tư vấn pháp luật thuộc Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn duy trì hoạt động của các câu lạc bộ đội nhóm, thành lập lực lượng nòng cốt chính trị trong các đơn vị, doanh nghiệp. Tổ chức cho hơn 23.000 lượt thanh niên công nhân tìm hiểu về các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước gắn với việc tổ chức hơn 3.564 đợt sinh hoạt chính trị, buổi sinh hoạt chuyên đề, hội thi…Phối hợp tổ chức 165 lớp học tập 6 bài lý luận chính trị cơ bản, sơ cấp, trung cấp cho hơn 4.560 cán bộ, đoàn viên công đoàn, đoàn viên thanh niên công nhân thành phố. Tổ chức 105 hoạt động tìm hiểu về pháp luật, chú trọng trang bị các kiến thức cơ bản cho công nhân lao động về Luật Lao động, Luật Bảo hiểm Xã hội, các văn bản luật và pháp quy liên quan thu hút hơn 11.500 lượt đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia. Tổ chức tuyên truyền, tư vấn, chăm sóc sức khỏe, vệ sinh an toàn thực phẩm, dịch bệnh, hướng dẫn cách phòng tránh các bệnh nghề nghiệp cho hơn 25.000 lượt thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố.
- Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố đã tổ chức 64 đợt bán hàng lưu động phục vụ cho hơn 20.000 lượt thanh niên công nhân tại các khu lưu trú, nhà trọ văn hóa, nhà lưu trú công nhân. Tổ chức tuyên dương các chủ khu lưu trú văn hóa và câu lạc bộ tiêu biểu. Tổ chức 50 lớp huấn luyện, đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng thực hành xã hội, 30 chương trình truyền thông về pháp luật, 27 chương trình tư vấn pháp lý, tình yêu hôn nhân gia đình, 32 chương trình truyền thông về dinh dưỡng, sức khỏe, an toàn vệ sinh thực phẩm cho thanh niên công nhân. Duy trì và phát huy hiệu quả 04 điểm tư vấn pháp luật miễn phí cho thanh niên công nhân tại Quận 6, Khu chế xuất Linh Trung 1, Khu chế xuất Tân Thuận, Huyện Bình Chánh. Vận động trao tặng 1.865 suất học bổng cho thanh niên công nhân học tập các lớp tập huấn kỹ năng thực hành xã hội. Tổ chức 45 chương trình “Du lịch khám phá thành phố” dành cho thanh niên công nhân, 36 chương trình văn nghệ, sân chơi giao lưu phục vụ cho hơn 5.000 lượt thanh niên công nhân tại các khu lưu trú văn hóa. Củng cố và duy trì hoạt động 15 câu lạc bộ dành cho thanh niên công nhân với nhiều nội dung, hình thức đa dạng tạo sự đoàn kết, giao lưu giữa các thành viên trong câu lạc bộ với nhau.

- Trung Tâm Hướng nghiệp Dạy nghề và Giới thiệu việc làm thanh niên tiếp tục tổ chức tư vấn tìm việc làm cho 36.000 lượt thanh niên, người lao động thông qua việc tổ chức chương trình “Tiếp sức người lao động”. Duy trì các văn phòng giới thiệu việc làm cho người lao động tại các bến xe, văn phòng trung tâm trên địa bàn thành phố.
- Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn thường xuyên tổ chức các hoạt động đồng hành, chăm lo cho thanh niên công nhân tại các đơn vị góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, hỗ trợ nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng, tay nghề và các hoạt động tư vấn pháp luật, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên công nhân từ đó có nhiều mô hình, giải pháp hay hiệu quả trong công tác xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp. Tổng kinh phí tổ chức các hoạt động chăm lo tại các cơ sở Đoàn hơn 18 tỉ đồng.

2. Công tác huy động các nguồn lực và chế độ thông tin, báo cáo:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn chủ yếu vận động các nguồn lực xã hội trong việc tổ chức các hoạt động đồng hành, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố. Bên cạnh đó, cũng đã tận dụng các nguồn lực từ việc ký kết liên tịch với các sở, ngành, đoàn thể, đơn vị trong việc tổ chức các hoạt động nhằm tham gia thực hiện Đề án.
- Thực hiện đầy đủ các báo cáo kết quả thực hiện Đề án định kỳ hàng quý, 6 tháng và tổng kết năm về Ban Chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp của thành phố.

3. Đánh giá chung:
3.1 Mặt được:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn có nhiều giải pháp trong việc phân cấp tổ chức hoạt động đến các đơn vị. Phát huy vai trò của các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân gắn với chức năng, nhiệm vụ từng đơn vị, góp phần tham gia giải quyết các nhu cầu về vật chất, tinh thần cho thanh niên công nhân.
- Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn đã có nhiều sự chủ động trong triển khai các hoạt động đồng hành, chăm lo cho đối tượng thanh niên công nhân.

3.2 Khó khăn, hạn chế và nguyên nhân:
- Công tác vận động các nguồn lực xã hội trong tham gia thực hiện các nội dung Đề án càng gặp nhiều khó khăn từ cấp Thành đến các cơ sở Đoàn.
- Công tác bồi dưỡng kiến thức, tập huấn, tuyên truyền về xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp được Ban Thường vụ Thành Đoàn quan tâm thực hiện, tuy nhiên vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu trong giai đoạn hiện nay.

III. PHƯƠNG HƯỚNG VÀ ĐỀ XUẤT CÁC NỘI DUNG THỰC HIỆN HIỆU QUẢ ĐỀ ÁN:
1. Đề xuất phương hướng, nội dung và giải pháp triển khai có hiệu quả Đề án:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ tiếp tục kiên trì trong việc chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp, cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện các nội dung góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp.
- Quan tâm đầu tư các giải pháp trong xây dựng các công trình, thiết chế và tổ chức các hoạt động nhằm chăm lo, hỗ trợ đời sống vật chất, tinh thần thanh niên công nhân thành phố. 
- Tăng cường các hoạt động nhằm nâng cao nhận thức về xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp trong lực lượng cán bộ Đoàn tại các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố.

2. Đề xuất khen thưởng các đơn vị:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đề xuất khen thưởng các đơn vị thực hiện tốt Đề án trong 02 năm triển khai thực hiện đối với 03 tập thể sau:
+ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh.
+ Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố Hồ Chí Minh.
+ Quận Đoàn Bình Tân.

Trên đây là Báo cáo Sơ kết 02 năm thực hiện Đề án “Phát triển quan hệ lao động tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2014 – 2020” của Ban Thường vụ Thành Đoàn.

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯNơi nhận:
- Văn phòng UBND Thành phố;
- Sở Lao động Thương binh và Xã hội; 
- Thành Đoàn: Thường trực Thành Đoàn, Ban CNLĐ, Trung tâm Hỗ trợ TNCN;
- Lưu (VT-LT).
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