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[bookmark: _GoBack]Về việc tăng cường công tác thông tin,
tuyên truyền về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội
khóa XIV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp
nhiệm kỳ 2016 – 2021

Kính gửi: 	- Lãnh đạo các đơn vị Sự nghiệp, Doanh nghiệp Thành Đoàn,
- Ban Thường vụ Quận, Huyện Đoàn và tương đương,
	- Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn.

Thực hiện kế hoạch số 293-KH/TĐTN-BTG ngày 18/3/2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố khóa IX và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn thực hiện các nội dung tuyên truyền, cụ thể như sau:

- Tăng cường thực hiện công tác tuyên truyền, cổ động trực quan như băng rôn, pa-nô, áp phích về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 tại trụ sở, cơ quan của địa phương, đơn vị và tại khu vực tập trung đông dân cư, nơi có đông người qua lại.

- Xây dựng các không gian tuyên truyền, triển lãm, bản tin giới thiệu danh sách ứng cử viên đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 tại trụ sở cơ quan chuyên trách Đoàn đơn vị, tại các Nhà văn hóa, Nhà Thiếu nhi và các cơ sở Đoàn trực thuộc. Khuyến khích thực hiện các khu vực tuyên truyền lưu động tại các công viên, nơi sinh hoạt cộng đồng.

- Thông tin, mời gọi đoàn viên, thanh niên, sinh viên tiếp cận chuyên trang “Cử tri trẻ Thành phố Hồ Chí Minh” để cập nhật các nội dung về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố khóa IX và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021.

- Duy trì thường xuyên các tuyến tin, bài phản ánh các hoạt động tuyên truyền về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố khóa IX và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 trên trang tin điện tử, tờ tin, bảng tin,… của địa phương, đơn vị.

- Chủ động phối hợp với các kênh truyền hình, các cơ quan báo chí nhằm thông tin, tuyên truyền về các hoạt động của đơn vị, địa phương chào mừng cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021.

- Thực hiện các chương trình phát thanh thanh niên tuyên truyền về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố khóa IX và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 tại địa phương, đơn vị.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt các nội dung trên.
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