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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 2424-TB/TĐTN-BTNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 5 năm 2016



THÔNG BÁO
V/v tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ
Lần thứ 11 - Năm 2016
---------

Thực hiện Kế hoạch số 312-KH/TĐTN-BTNTH ngày 16 tháng 5 năm 2016 về việc tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ lần thứ 11 - năm 2016, nhằm chuẩn bị tốt Lễ ra quân chiến dịch cấp Thành, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo một số nội dung về Lễ ra quân chiến dịch, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn, Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ các quận - huyện, các trường đại học, cao đẳng có trường trung học phổ thông trực thuộc tập trung thực hiện, cụ thể như sau:

1. Lễ ra quân Chiến dịch:

1.1. Thời gian - Địa điểm - Trang phục:
- Thời gian: 07g00 ngày 04 tháng 6 năm 2016 (Thứ bảy)

- Địa điểm: Sân 4A - Nhà Văn hóa Thanh niên 
(Số 04, Phạm Ngọc Thạch, Quận 1)

- Trang phục: Đồng phục của chiến dịch.

	- Lưu ý: Mỗi quận - huyện, mỗi trường đại học, cao đẳng có đào tạo bậc trung học phổ thông có tổ chức chiến dịch chuẩn bị 01 bảng tên của đơn vị, 01 băng - rôn và các pa - nô, áp - phích tuyên truyền về chiến dịch.
- Đề nghị chiến sĩ tham gia đi đúng giờ, trang phục đúng quy định. Sau lễ ra quân các chiến sĩ di chuyển an toàn, trật tự về địa điểm hoạt động.

1.2. Thành phần - Số lượng:
- Đại biểu khách mời;
- Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành;
- Ban Chỉ huy chiến dịch các quận - huyện; các trường đại học, cao đẳng có trường trung học phổ thông trực thuộc;
- Mỗi quận huy động 100 chiến sĩ tham dự;
- Mỗi huyện, trường đại học, cao đẳng có trường trung học phổ thông trực thuộc tổ chức chiến dịch huy động 40 chiến sĩ tham dự; 
- Tất cả các chiến sĩ tham dự lễ ra quân đeo thẻ chiến sĩ, mặc đồng phục của chiến dịch Hoa phượng đỏ.

2. Hoạt động sau Lễ ra quân:
Ban Chỉ huy chiến dịch các đơn vị chủ động triển khai các hoạt động cho các đội hình chiến sĩ tại địa phương trong tuần lễ đầu tiên của Chiến dịch, mỗi đơn vị tổ chức ít nhất 01 hoạt động tại địa bàn ngay sau lễ ra quân cấp Thành.

3. Chế độ giao ban, thông tin, báo cáo:
- Các đơn vị thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo theo Kế hoạch số 312-KH/TĐTN-BTNTH của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
- Chế độ giao ban cấp Thành thực hiện theo lịch giao ban các chiến dịch tình nguyện hè, Ban chỉ huy chiến dịch quận - huyện cùng tham gia giao ban. 
Lưu ý: Lịch họp giao ban đợt 01 vào ngày 31/5/2016 (Thứ 3) tại Hội trường Thành Đoàn, nội dung: thông tin công tác chuẩn bị tổ chức chiến dịch tại đơn vị và các hoạt động sau lễ ra quân cấp Thành.
- Thông tin, báo cáo của các đơn vị gửi trực tiếp tại Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn và qua hộp thư điện tử: chiendichhoaphuongdotphcm@gmail.com, liên hệ đồng chí Huỳnh Vũ Duy - Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn, Thành viên Ban Chỉ huy chiến dịch (SĐT: 08.38225123 – 093.769.3636).

4. Công tác hỗ trợ chiến sĩ:
- Ban Chỉ huy chiến dịch cấp thành sẽ hỗ trợ mỗi quận - huyện:
+ Số lượng áo, nón: mỗi quận - huyện nhận 140 áo, nón; các trường THPT thuộc trường đại học, cao đẳng được phân bố áo, nón theo tỷ lệ chiến sĩ. 
+ Số lượng thẻ chiến sĩ: theo số lượng danh sách đăng ký của các đơn vị.

- Ban Chỉ huy chiến dịch các quận - huyện lập danh sách các chiến sĩ, có xác nhận của Ban Thường vụ quận - huyện Đoàn, gửi kèm lịch hoạt động cụ thể của Chiến dịch để nhận áo, nón, thẻ. Các đơn vị không gửi danh sách các chiến sĩ đúng thời gian quy định sẽ không được nhận áo, nón.

- Thời gian nhận áo, nón, thẻ: từ 15g00 đến 20g00 ngày 02/6/2016 (thứ năm), liên hệ đồng chí Tô Thị Thu Hà – Cán bộ Ban Thanh niên Trường học Thành Đoàn (ĐT: 08. 38225123 – 093.415.4417).

5. Công tác truyền thông của Chiến dịch:
- Ban Chỉ huy và chiến sĩ các đơn vị thường xuyên quan tâm gửi hình ảnh, bài viết thông tin, giới thiệu về hoạt động của đơn vị mình về cho Ban Chỉ huy cấp thành thông qua hộp thư điện tử của Chiến dịch; giới thiệu, vận động chiến sĩ truy cập trang facebook của Chiến dịch (Chiến dịch Hoa Phượng Đỏ TP.HCM).

	Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận - huyện Đoàn, Ban Chỉ huy Chiến dịch Hoa phượng đỏ các đơn vị thực hiện nghiêm túc nội dung thông báo.

	
Nơi nhận:
- Thường trực Thành Đoàn;
- BCH Chiến dịch cấp thành; 
- Quận - Huyện Đoàn;
- Đoàn Trường ĐH KHTN, ĐH Sài Gòn; ĐH Sư phạm TP.HCM;
- Lưu (VP-LT).

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG

[bookmark: _GoBack](đã ký)


Hồ Thị Đan Thanh



