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THÔNG BÁO
Về việc trao học bổng bảo trợ học tập cho đội viên, thiếu nhi 
đến khi hoàn tất chương trình học bậc Trung học phổ thông
-------------

Trong thời gian vừa qua, nhằm phát huy vai trò của các cơ sở Đoàn trong việc tổ chức các hoạt động thiết thực chăm lo cho đội viên thiếu nhi, xứng đáng với vai trò là người phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phát động các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn tham gia chăm lo, hỗ trợ đội viên, thiếu nhi thành phố thông qua nhiều phương thức, trong đó có việc nhận bảo trợ học tập cho đội viên, thiếu nhi thành phố. Kết quả, tính đến thời điểm hiện nay, đã có 33 đơn vị cơ sở Đoàn nhận bảo trợ 44 suất học bổng cho các em đội viên, thiếu nhi tại 24 quận, huyện đến khi hoàn tất chương trình học bậc Trung học phổ thông với tổng trị giá là 768.000.000 đồng. 

Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện, công tác phối hợp giữa các đơn vị còn tồn tại nhiều vấn đề cần lưu ý, nhằm thống nhất nội dung công tác phối hợp giữa các Quận, Huyện Đoàn và các cơ sở Đoàn khu vực công nhân lao động để kịp thời trao học bổng, chăm lo cho đội viên thiếu nhi nhân dịp năm học mới, Ban Thường vụ Thành Đoàn thông báo các nội dung, cụ thể như sau: 

1. Thời gian trao học bổng: Thống nhất thời gian trao tặng vào đầu mỗi năm học mới (trước ngày 15/9 hàng năm).

2. Địa điểm – Phương thức trao tặng: Quận, Huyện Đoàn phối hợp với đơn vị trao học bổng thống nhất địa điểm, cách thức trao tặng cho thiếu nhi (có thể đến thăm hỏi tại nhà, trường lớp hoặc trong các hoạt động cấp quận, huyện…).

3. Kinh phí học bổng: 3.000.000 đồng/em/năm học (ba triệu đồng).

4. Trách nhiệm của các đơn vị:
4.1. Đối với cơ sở Đoàn trao tặng học bổng:
· Thực hiện việc trao học bổng định kỳ hàng năm theo phương thức đã được Ban Thường vụ Đoàn hai đơn vị thống nhất.
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, thông tin mục đích, ý nghĩa việc nhận bảo trợ đến đoàn viên, thanh niên đơn vị để cùng tham gia, thực hiện.
· Ngoài việc trao học bổng cho các em thiếu nhi, các đơn vị có thể chủ động đến thăm hỏi, động viên các em sau khi kết thúc học kỳ, nhân dịp Quốc tế thiếu nhi, Lễ Tết…
· Riêng các đơn vị có nhu cầu chuyển kinh phí toàn phần học bổng về Thành Đoàn để hàng năm quận, huyện Đoàn nhận về trao cho đội viên, thiếu nhi, vui lòng liên hệ đồng chí Trần Thị Huỳnh Yến – Kế toán trưởng Tổ tài chính Thành Đoàn để được hướng dẫn. 	

4.2. Đối với quận, huyện Đoàn: 
· Chủ động ráp nối với các đơn vị trao học bổng để thống nhất phương thức trao tặng học bổng cho các em đội viên, thiếu nhi định kỳ hàng năm.

· Định kỳ làm việc với Ban Giám hiệu các trường, theo dõi tình hình học tập và hoàn cảnh gia đình của thiếu nhi để kịp thời hỗ trợ và thông tin đến đơn vị cơ sở Đoàn trao học bổng bảo trợ học tập.

· Kịp thời thông tin cho Ban Thường vụ Thành Đoàn, cơ sở Đoàn trao học bổng bảo trợ học tập khi có sự thay đổi tình hình học tập của các em (chuyển trường, chuyển nơi cư trú, nghỉ, bỏ học…), đồng thời chủ động phối hợp với các đơn vị có liên quan để giải quyết các tình huống phát sinh.

Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Thiếu nhi Thành Đoàn phụ trách theo dõi, phối hợp với các đơn vị có liên quan để thực hiện tốt việc trao học bổng bảo trợ học tập cho đội viên, thiếu nhi thành phố.

	Thường trực Thành Đoàn đề nghị các đơn vị có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện nội dung thông báo.
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