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BÁO CÁO
Sơ kết 3 năm thực hiện Cuộc vận động
“Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh”
---------------

Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần IX (2012 – 2017) đã xác lập nội dung tập trung xây dựng mẫu hình người thanh niên Thành phố trong giai đoạn mới; góp phần đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong tuổi trẻ Thành phố. Qua 3 năm thực hiện, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả thực hiện cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai Kế hoạch số 50/KH-ĐTN ngày 19/7/2013 về việc triển khai Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” giai đoạn 2013 – 2017, Kế hoạch số 187-KH/TĐTN-BTG ngày 27/01/2015 về việc tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2015, Kế hoạch số 285-KH/TĐTN-BTG ngày 23/02/2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai thực hiện Cuộc vận động Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh năm 2016 đến các đơn vị sự nghiệp, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức triển khai kế hoạch tại Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố hằng năm, đồng thời thường xuyên nhắc nhở và kiểm tra việc tổ chức thực hiện của các đơn vị thông qua các buổi làm việc chương trình năm của các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn đối với các cơ sở Đoàn được phân công phụ trách, trong các cuộc họp giao ban định kỳ hằng quý của từng khu vực, đợt kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cuối năm.
- Trên cơ sở chỉ đạo của cấp thành, các đơn vị sự nghiệp, các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn, căn cứ chức năng, nhiệm vụ, tình hình của địa phương, đơn vị đã chủ động phối hợp với các đoàn thể, các ngành chức năng tổ chức các hoạt động nhằm tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, phấn đấu, qua đó góp phần định hình những giá trị tiêu biểu trong Đoàn viên thanh niên Thành phố.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Việc xây dựng và xác lập các tiêu chí rèn luyện của cuộc vận động:
Để bước đầu xây dựng, đề ra các tiêu chí, giá trị hình thành mẫu hình thanh niên thành phố trong giai đoạn mới, vào tháng 01/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội thảo “Xây dựng hình mẫu thanh niên Thành phố trong giai đoạn mới, góp phần xây dựng đời sống văn hóa mới”. Hội thảo đã nhận được nhiều ý kiến đóng góp sâu sắc, ý nghĩa của các đồng chí nguyên là lãnh đạo thành phố, lãnh đạo Thành Đoàn, các chuyên gia về công tác giáo dục, các đồng chí là cán bộ Đoàn của các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn và các giảng viên Trường Đoàn Lý Tự Trọng. Từ những nội dung được đúc kết qua hội thảo, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành xây dựng dự thảo kế hoạch với nhiều tiêu chí và giá trị cần phải có của một người thanh niên thành phố trong giai đoạn mới. Dự thảo kế hoạch đã được Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lấy ý kiến 04 lần trong đội ngũ cán bộ đoàn chủ chốt của thành phố, trong Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn, các chuyên gia công tác giáo dục nhằm hướng đến sự đồng thuận cao về các giá trị mẫu hình thanh niên thành phố khi triển khai và tổ chức thực hiện.

Qua quá trình chuẩn bị nghiêm túc, tháng 7/2013, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 50/KH-ĐTN để triển khai Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên TP. Hồ Chí Minh, giai đoạn 2013 – 2017”. Trong đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã xác định 4 cặp phạm trù: yêu nước – khát vọng, đạo đức – trách nhiệm, tri thức – sáng tạo, năng động – văn minh. Đây là các nội dung định hướng thanh niên Thành phố chủ động học tập, lao động, rèn luyện, đạt được và hướng đến việc hoàn thiện các giá trị. Đối với từng nhóm giá trị nêu trên, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã đưa ra những định hướng giải pháp cụ thể để thực hiện bao gồm: “Bồi đắp lòng yêu nước và khát vọng sống đẹp cho thanh niên; Rèn luyện, giữ gìn đạo đức; sống trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội; Không ngừng học tập, làm giàu tri thức, chủ động sáng tạo; Rèn luyện tinh thần năng động, xây dựng nếp sống văn minh trong lao động và cuộc sống”. Sau khi ban hành kế hoạch, trong các cuộc họp chuyên đề, họp giao ban hằng quý, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tập trung tuyên truyền và triển khai hiệu quả các nội dung tiêu chí, giá trị mẫu hình đã được xác lập trong kế hoạch đến với toàn thể đoàn viên, thanh niên tại đơn vị.

Căn cứ kế hoạch của cấp Thành, các cơ sở Đoàn đã chủ động xây dựng kế hoạch, hướng dẫn thực hiện cuộc vận động đến các cơ sở Đoàn trực thuộc với những nội dung tiêu chí, giải pháp và quy trình thực hiện cụ thể gắn với đặc thù tại đơn vị. Đồng thời, để tìm ra và xác lập các giá trị mẫu hình thanh niên riêng cho đơn vị, địa phương, nhiều cơ sở Đoàn đã tổ chức các hội nghị chuyên đề, các buổi tọa đàm, diễn đàn để cán bộ Đoàn chủ chốt, đoàn viên, thanh niên thảo luận, đóng góp ý kiến xây dựng những nội dung tiêu chí thực hiện cuộc vận động phù hợp với tình hình thực tiễn, xác lập các phương thức thực hiện, quy trình đánh giá hiệu quả thực hiện cuộc vận động, tiêu biểu như Bộ tiêu chí “Người công nhân ngành điện thành phố mang tên Bác” (Đoàn Tổng công ty Điện lực Thành phố), “Mẫu hình thanh niên Saigon Co-op giỏi nghề, yêu đơn vị” (Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố), hình mẫu thanh niên Quận 4 “Vững ý thức công dân – Giàu tinh thần tình nguyện”, hình mẫu thanh niên “Tự tin – Sáng tạo – Tri thức – Trách nhiệm” (Đoàn trường Đại học Khoa học Tự nhiên, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh), hình mẫu thanh niên trường Đại học Sài Gòn “Đạo đức hồng – Tri thức sáng – Trau dồi kỹ năng – Vững tin hội nhập”, hình mẫu thanh niên “Đạo đức – Trách nhiệm, Tri thức – Sáng tạo, Năng động – Văn minh” của Đoàn trường Cao đẳng Công nghệ Thủ Đức.

2. Công tác thông tin, tuyên truyền về cuộc vận động:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tập trung chỉ đạo các đơn vị báo chí, các kênh thông tin tuyên truyền của Đoàn (Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, chương trình Truyền hình Thanh niên, trang thông tin điện tử Thành Đoàn) cũng như phối hợp tích cực với các đơn vị báo đài để tuyên truyền, thông tin các nội dung giá trị mẫu hình thanh niên thành phố, thực hiện các bài viết, đoạn phim giới thiệu các gương điển hình thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực, giới thiệu về các hoạt động tiêu biểu trong triển khai thực hiện cuộc vận động.

Bên cạnh đó, một số cơ sở Đoàn đã quan tâm đầu tư các sản phẩm tuyên truyền trực quan, sinh động, tăng cường ứng dụng công nghệ, tận dụng mạng xã hội để đa dạng phương thức tuyên truyền như băng rôn, tờ gấp, tờ tin, bản tin, phát thanh thanh niên, trang tin điện tử, trang mạng xã hội,… nhằm truyền tải, giới thiệu các tiêu chí rèn luyện các giá trị mẫu hình thanh niên đến đoàn viên, thanh niên địa phương, đơn vị tiêu biểu như Cẩm nang Mẫu hình thanh niên thời đại mới (Quận Đoàn 5), phim ca nhạc “Hành động nhỏ - Ý nghĩa lớn” (Đoàn trường Đại học Sư Phạm)...

Đồng thời, ngoài việc truyền thông trên các trang thông tin điện tử và mạng xã hội, Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn đã tập trung giới thiệu về mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động thông qua các hoạt động cụ thể của tổ chức Đoàn được thực hiện thường xuyên hằng năm như: các hoạt động giáo dục lịch sử, các diễn đàn xây dựng văn hóa ứng xử của thanh niên, các hội thi, hoạt động giáo dục pháp luật, tuyên truyền biển, đảo Việt Nam, chương trình tuyên dương gương điển hình,…. 


3. Tổ chức các hoạt động tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện:
Ban Thường vụ Thành Đoàn luôn xác định môi trường thực tiễn để giáo dục thanh thiếu niên hiệu quả nhất đó là thông qua các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, cụ thể như chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, chương trình Tiếp sức mùa thi, chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ, chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh, chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ Hồng, chiến dịch Xuân tình nguyện, qua đó giúp đoàn viên, thanh thiếu niên thành phố được trải nghiệm và nâng cao ý thức, hành động chia sẻ với cộng đồng, đồng thời tham gia góp phần cùng với các cấp chính quyền thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị[footnoteRef:1]. [1:  Các chiến dịch, chương trình tình nguyện đã được 100% cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện và thu hút hơn 1 triệu  lượt đoàn viên, thanh thiếu niên Thành phố tham gia hằng năm.] 


Bên cạnh đó, đoàn viên, thanh niên Thành phố đã thực hiện các cuộc vận động, các phong trào hành động cách mạng bằng các công trình, sản phẩm, phần việc thiết thực gắn với nhiệm vụ của từng đối tượng đoàn viên, thanh niên nhằm tạo môi trường thực tiễn để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, trưởng thành hơn về nhận thức và hành động. Cụ thể như: khu vực trường học đã tổ chức tốt Phong trào “Sinh viên 5 tốt”, Cuộc vận động “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, Phong trào “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”, liên hoan “Thanh niên dạy tốt, học tốt” qua đó góp phần đổi mới nội dung, phương pháp dạy và học, xây dựng môi trường giáo dục chủ động, thân thiện, sáng tạo. Khu vực công nhân lao động đã triển khai thực hiện Phong trào “4 nhất” (chất lượng cao nhất, sáng tạo nhất, tiết kiệm nhất, an toàn nhất) nhằm phát huy vai trò của công nhân trực tiếp sản xuất trong thời gian tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị tại đơn vị; Phong trào “3 trách nhiệm” gắn với tham gia cải cách hành chính đã thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên công nhân tích cực tham gia. Phong trào xây dựng khu phố “An toàn – Sạch đẹp – Văn minh – Nghĩa tình” (phong trào AST) gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” đã được 100% đoàn phường, xã, thị trấn triển khai thực hiện với nhiều giải pháp, cách làm như tuyên truyền, vận động người dân trong việc tham gia giữ gìn vệ sinh chung, trồng cây tạo thêm mảng xanh, tổ chức đăng ký thực hiện các công trình xanh - sạch - đẹp tại các tuyến đường, cổng trường, chợ, chung cư, khu phố. Phong trào “Thi đua học tập và thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân” và phong trào “Thanh niên lực lượng vũ trang Thành phố thi đua, rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh bộ đội Cụ Hồ” được triển khai đến từng đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang thông qua việc phát huy ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên trong việc tích cực đấu tranh phòng chống tội phạm, tham gia huấn luyện, thực hiện tốt công tác chuyên môn, sẵn sàng chiến đấu trong mọi tình huống.

4. Công tác tuyên dương và phát huy các gương điển hình:
Qua các hoạt động giáo dục, các phong trào hoạt động cách mạng của Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phát hiện và tuyên dương nhiều gương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực trong rèn luyện gắn với các hoạt động, phong trào cách mạng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố, đó là danh hiệu “Công dân trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh”, danh hiệu “Thanh niên tiên tiến TP. Hồ Chí Minh làm theo lời Bác”, danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”, danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi cho thanh niên công nhân, giải thưởng Phạm Ngọc Thạch cho y bác sĩ trẻ giỏi, giải thưởng “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi thân thiện”, danh hiệu Bí thư chi đoàn tiêu biểu, gương đảng viên trẻ tiêu biểu, giải thưởng “Ngòi bút Trẻ” cho phóng viên, biên tập viên trẻ[footnoteRef:2]... Song song đó, các cơ sở Đoàn trực thuộc cũng đã tập trung cho công tác phát hiện, giới thiệu và tuyên dương điển hình tại địa phương, đơn vị[footnoteRef:3]. [2:  Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Đại hội “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2014 và năm 2016 với tổng số 514 đại biểu, qua đó đã tuyên dương 72 điển hình“Thanh niên làm theo lời Bác” toàn thành; đã tuyên dương 19 gương Công dân trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh; 62 gương đạt Giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi, 49 gương đạt Giải thưởng Phạm Ngọc Thạch, 286 Sinh viên 5 tốt, 80 Học sinh 3 Rèn luyện, 290 Học sinh 03 tích cực, 485 gương đạt Giải thưởng Nhà giáo trẻ tiêu biểu, 21 gương đạt Giải thưởng Cán bộ, công chức Trẻ - Giỏi - Thân thiện, 500 Cháu ngoan Bác Hồ, 34 Thủ lĩnh Thanh niên công nhân đơn vị ngoài khu vực nhà nước, 24 Bí thư Đoàn phường, xã, thị trấn tiêu biểu, 19 gương Tài xế trẻ, giỏi, an toàn, thân thiện, 32 gương Chiến sĩ dân quân trẻ, giỏi tiêu biểu, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ, 45 gương Cán bộ, chiến sĩ công an nhân dân trẻ, giỏi, tiêu biểu.]  [3:  Các cơ sở Đoàn đã tuyên dương 103.668 gương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực.] 


Nhằm giới thiệu và phát huy các gương điển hình sau tuyên dương, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn tăng cường các tuyến bài viết giới thiệu các gương trên báo Tuổi trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ với các chuyên mục như Thanh niên sống đẹp, Thói quen tốt trong thanh thiếu nhi, Theo gương Bác, 9X đẹp, câu chuyện giáo dục, các tin bài trên trang Nhịp sống trẻ,… Song song đó, Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh – Sinh viên Thành phố đã chủ động mời gọi các gương tham gia các chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam, các hoạt động giao lưu với đoàn viên, thanh niên. Nhà xuất bản Trẻ đã thực hiện các tập sách ảnh giới thiệu các tấm gương vượt khó, gương đoàn viên ưu tú, đảng viên trẻ như: Những bông hoa trong vườn Bác, Những tấm gương vượt khó, Người con hiếu thảo... Các hoạt động nêu trên đã góp phần làm lan tỏa những giá trị sống đẹp trong cộng đồng. 

5. Nhận định chung:
5.1. Mặt được:
- Nhiều cơ sở Đoàn có quan tâm triển khai các giải pháp cụ thể trong thực hiện cuộc vận động, đặc biệt là đã tập trung nghiên cứu đề ra những tiêu chí rèn luyện cho đoàn viên, thanh niên phù hợp với đặc thù địa phương, đơn vị.
- Một số cơ sở Đoàn có quan tâm đầu tư các giải pháp để thông tin, tuyên truyền cuộc vận động đến đoàn viên, thanh niên qua nhiều kênh thông tin như bản tin, tờ tin, phát thanh thanh niên, các trang tin điện tử, mạng xã hội,... 
- Công tác phát hiện tuyên dương gương điển hình tiếp tục được thực hiện tốt, qua đó giới thiệu được ngày càng nhiều điển hình cho xã hội góp phần tạo động lực cho đoàn viên, thanh niên phấn đấu, noi theo.

5.2. Mặt hạn chế:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn chưa có nhiều hoạt động mang tính tạo mẫu, thiếu các sản phẩm tuyên truyền trực quan nhằm hỗ trợ cơ sở trong công tác thông tin về cuộc vận động.
- Một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm đúng mức, không có kế hoạch hằng năm chưa tập trung xây dựng các giải pháp cụ thể để thực hiện cuộc vận động phù hợp với điều kiện của đơn vị; thậm chí có một số đơn vị chỉ nêu tiêu chí mà không có sản phẩm để tạo môi trường giúp Đoàn viên thanh niên rèn luyện.

- Thiếu giải pháp trong việc theo dõi đánh giá hiệu quả quá trình triển khai cuộc vận động và sự tham gia, hưởng ứng của đoàn viên, thanh niên.
- Việc triển khai thực hiện cuộc vận động chưa được thực hiện đồng bộ, đồng đều như yêu cầu đặt ra.

III. CÁC NỘI DUNG CẦN TẬP TRUNG THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI:
- Thực hiện có hiệu quả chương trình hành động  thực hiện chỉ thị 42 của Ban Bí thư Trung Ương Đảng về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015-2030".
- Tiếp tục đầu tư các giải pháp tuyên truyền về cuộc vận động đến đoàn viên, thanh niên cụ thể như thực hiện bộ sản phẩm cổ động trực quan, thực hiện số phát sóng trong chương trình Truyền hình thanh niên, nâng chất các tuyến bài viết tuyên truyền trên trang tin điện tử Thành Đoàn, Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố và các trang mạng xã hội của Đoàn.
- Tăng cường đổi mới và nâng chất các hoạt động phong trào nhằm tạo môi trường thực tiễn để đoàn viên, thanh niên phấn đấu rèn luyện. 
- Duy trì việc phát hiện và tuyên dương các gương điển hình gắn với các danh hiệu, giải thưởng phù hợp với từng khu vực, đối tượng. Đầu tư các giải pháp phát huy các gương sau tuyên dương, qua đó tiếp tục tạo thêm các giá trị tốt đẹp mang tính dẫn dắt trong lối sống của tuổi trẻ Thành phố.
- Tiếp tục nghiên cứu thí điểm triển khai các tiêu chí, các giải pháp đánh giá hiệu quả việc thực hiện cuộc vận động tại các cơ sở Đoàn và cấp Thành. 

Trên đây là báo cáo sơ kết 03 năm triển khai thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh” của Ban Thường vụ Thành Đoàn.
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