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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện”
6 tháng đầu năm 2016
--------
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch số 04-KHLT/TĐTN-BSGGP ngày 01/3/2016 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2016 với nhiều hoạt động sôi nổi và ý nghĩa nhằm đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân Thành phố trong việc tham gia các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường, xây dựng và hình thành thói quen sử dụng năng lượng hiệu quả (tập trung là sử dụng điện tiết kiệm) góp phần giảm thiểu các tác hại do biến đổi khí hậu. 
Ban Thường vụ Thành Đoàn đã triển khai, nhắc nhở và chỉ đạo cơ sở Đoàn chủ động tổ chức tuyên truyền, cụ thể hóa các nội dung chỉ đạo của cấp Thành, lồng ghép vào hoạt động cao điểm của từng địa phương, đơn vị. Theo đó, hầu hết các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn đều đã tích cực chủ động tổ chức các hoạt động với nhiều hình thức đổi mới, đa dạng và sáng tạo, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên và người dân tham gia thực hiện.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN TRONG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2016:
1. Công tác thông tin, tuyên truyền:
Công tác thông tin, tuyên truyền luôn được Ban Thường vụ Thành Đoàn và các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm. Cấp Thành đã tổ chức treo hơn 50 băng rôn, cờ phướn tại các giao lộ, các tuyến đường trọng điểm trên địa bàn Thành phố; trao tặng 3.000 áo thun Giờ Trái đất cho tình nguyện viên Chiến dịch Giờ Trái đất; phát hơn 5.000 tờ rơi, tài liệu tuyên truyền, giới thiệu về Chiến dịch, tuyên truyền các biện pháp sử dụng điện an toàn – tiết kiệm đến người dân tại các khu lưu trú, nhà trọ văn hóa, ký túc xá sinh viên, khu công nghiệp, khu chế xuất, trường học,…
Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, các Quận – Huyện Đoàn đã phối hợp với Công ty Điện lực trên địa bàn, Hội Phụ nữ, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu chiến binh, Hội Luật gia tại địa phương tổ chức nhiều hoạt động cụ thể, gắn với từng đối tượng để nâng cao nhận thức cộng đồng về việc sử dụng điện an toàn – tiết kiệm, tiếp tục duy trì thực hiện hình thức tuyên truyền như treo băng rôn, áp phích, tổ chức đạp xe diễu hành, lồng ghép các nội dung tuyên truyền vào trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội…[footnoteRef:1] Ngoài ra, các hoạt động tuyên truyền đã được các cơ sở Đoàn đổi mới hình thức thực hiện, qua đó thu hút đông đảo người dân tham gia chương trình, như Quận Đoàn 1 với Ngày hội “Tắt điện bật ý tưởng vì thanh phố xanh” hưởng ứng Ngày Đoàn viên; phong trào “Giờ thứ 9 đồng hành cùng doanh nghiệp” – vận động đoàn viên, thanh niên, nhân viên, công ty, doanh nghiệp tiết kiệm văn phòng phẩm, năng lượng, điện, nước, vật liệu trong các công trình kỹ thuật; Huyện Đoàn Nhà Bè với chương trình “Đổi đèn cũ – nhận đèn mới” và phát động thực hiện “1 giờ tiết kiệm điện” tại các khu lưu trú, khu nhà trọ cho thanh niên công nhân…  [1:  Một số hoạt động tiêu biểu tại các cơ sở Đoàn như: Quận Đoàn 1 phối hợp cùng Phòng Kinh tế Quận 1, Hội LHPN Quận 1, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Quận 1, Hội Cựu chiến binh Quận 1 tổ chức các buổi tuyên truyền, thông tin từ cấp Quận đến khu phố các kiến thức về sử dụng điện an toàn, tiết kiệm, các lưu ý kỹ thuật khi lắp đặt và sử dụng thiết bị điện gia dụng; Quận Đoàn 7 thực hiện treo 10 băng rôn hưởng ứng Giờ Trái đất, 28 băng rôn “Chúng em sử dụng điện an toàn, tiết kiệm” tại 28 trường học trên địa bàn Quận; Quận Đoàn 12 đã tổ chức treo hơn 37 băng rôn, cờ phướn, hơn 300 lượt đạp xe diễu hành, phát 1.000 tờ rơi tuyên truyền, giới thiệu về Giờ Trái đất và tuyên truyền các nội dung tiết kiệm điện, vận động đăng ký tắt đèn vào giờ cao điểm tại các tuyến đường trọng điểm trên địa bàn Quận; Huyện Đoàn Hóc Môn phối hợp với Công ty Điện lực Hóc Môn tổ chức đi bộ đồng hành hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2016, thu hút 350 bạn ĐVTN tham gia hưởng ứng; Các cụm Đoàn thuộc Huyện Đoàn Củ Chi đã tổ chức 03 hội thi “Chung tay sử dụng năng lượng điện tiết kiệm và hiệu quả” với các phần thi trắc nghiệm và xử lý tình huống đã thu hút hơn 500 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia, tổ chức 01 chương trình tọa đàm về an toàn sử dụng tiết kiệm điện cho 62 thường trực cơ sở Đoàn trên địa bàn huyện.
] 

Bên cạnh đó, các nội dung thực hiện chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện” cũng thường xuyên được các cấp bộ Đoàn quan tâm đưa tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, như: Đài Truyền hình Việt Nam (VTV), Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh (HTV), Báo Sài Gòn Giải Phóng, Báo Tuổi Trẻ, Báo Thanh Niên, Trang thông tin điện tử Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh, Truyền hình Thanh niên Thành Đoàn, Báo Khăn Quàng Đỏ, các trang thông tin điện tử của các cơ sở Đoàn… 

2. Đoàn xung kích thực hiện Chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện” trong 6 tháng đầu năm 2016:
2.1. Chương trình hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2016:
Tháng 3/2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tập trung phối hợp cùng Báo Sài Gòn Giải Phóng tổ chức các hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2016. Với chủ đề “Tôi đã chọn sống xanh, còn bạn?”, nhiều hoạt động, chương trình, dự án đã được tổ chức thực hiện, thu hút hơn 5.000 đoàn viên, thanh niên Thành phố tham gia. 
- Tổ chức Lễ ra quân phát động và đạp xe diễu hành tuyên truyền Chiến dịch Giờ Trái đất năm 2016 vào ngày 05/3/2016.
- Tổ chức đội hình đạp xe tuyên truyền hưởng ứng tắt điện cùng Giờ Trái đất năm 2016 thu hút hơn 2.000 đoàn viên, thanh niên Thành phố (từ ngày 05/3 đến ngày 19/3/2016). 
- Thực hiện Dự án “Điểm đến xanh” tại kênh Nhiêu Lộc – Thị Nghè với nhiều hoạt động sôi nổi, có ý nghĩa lan tỏa sâu rộng trong xã hội như: Tuyên truyền vận động ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, không đổ rác xuống kênh, không câu bắt cá trên kênh tại các hộ gia đình, hộ sản xuất kinh doanh, khách vãng lai dọc 2 bên bờ kênh; thực hiện dọn dẹp vệ sinh dọc 2 bên bờ kênh Nhiêu Lộc – Thị Nghè; Tổ chức 02 đội hình đạp xe diễu hành tuyên truyền Giờ Trái đất năm 2016; thực hiện Công trình “Dòng kênh xanh kiểu mẫu”, Công trình “Sơn nắp hầm ga thoát nước” trên 313 nắp hầm ga dọc tuyến đường Hoàng Sa và Trường Sa thuộc Quận 1, 3, Phú Nhuận, Bình Thạnh, Tân Bình.
- Thực hiện Dự án Cộng đồng xanh thực hiện tuyên truyền trực tiếp đến các hộ dân về sử dụng tiết kiệm điện và kêu gọi tắt điện hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2016; vận động gần 100 cửa hàng ăn uống – dịch vụ tặng phiếu giảm giá khi khách ký cam kết tắt điện tại quán và nhận diện bằng công nghệ QRCode bên cạnh các kênh truyền thông trực tuyến; hướng dẫn nhận biết và sử dụng các sản phẩm có dán nhãn tiết kiệm năng lượng...
- Tổ chức đêm sự kiện chính “Chung tay tắt điện toàn cầu Giờ Trái đất năm 2016”, thực hiện phát động tắt các thiết bị điện từ 20g30 đến 21g30, thực hiện tiết kiệm năng lượng hưởng ứng Giờ Trái đất 2016. Cùng thời điểm đó, tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn cũng đồng loạt tổ chức các hoạt động tắt điện hưởng ứng Giờ Trái đất như Đoàn Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn – TNHH MTV, Đoàn Liên hiêp Hợp tác xã Thương mại TP. Hồ Chí Minh,...

2.2. Các chương trình thực hiện tiết kiệm điện vì an sinh xã hội:
Các Quận – Huyện Đoàn cũng triển khai phối hợp với các Công ty Điện lực trên địa bàn, các đơn vị công nhân lao động, chủ khu lưu trú, khu nhà trọ… kiểm tra hệ thống điện, sửa chữa và trang bị mới hệ thống đường dây điện, các thiết bị điện tiết kiệm, đồng thời tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên và người dân ý thức sử dụng điện an toàn – tiết kiệm. Tuyên truyền, vận động các chủ hộ cho thuê nhà trọ thu tiền điện đúng quy định; trang bị cho thanh niên công nhân các kiến thức về sử dụng điện an toàn – tiết kiệm và phòng tránh tai nạn về điện.[footnoteRef:2]  [2:  Một số nội dung hoạt động tiêu biểu tại các cơ sở Đoàn như: Quận Đoàn 7 phối hợp với Đoàn Công ty Điện lực Tân Thuận tổ chức đi lại đường dây điện cho 25 hộ nghèo trên địa bàn phường Tân Quy nhân dịp Tết nguyên đán Bính Thân – năm 2016, tiếp tục vận động các chủ nhà trọ nâng định mức điện cho công nhân, người dân khó khăn thuê trọ, tính đến nay có 2.516 hộ đăng ký định mức điện, đạt 81,93%; Chi đoàn Công ty CP Xây dựng điện TM Phương Đông - Quận Đoàn 1 thực hiện ra quân lắp đặt, thay mới, sửa chữa hệ thống thiết bị điện cho các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn Quận; Huyện Đoàn Hóc Môn phối hợp với Công ty Điện lực Hóc Môn thực hiện thắp sáng tuyến đường Xuân Thới 12, Xã Xuân Thới Đông với tổng kinh phí hơn 10.000.000 đồng; Huyện Đoàn Củ Chi phối hợp với Công ty Điện lực Củ Chi tổ chức chương trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh, tiết kiệm” sửa chữa và đi lại đường dây điện cho 21 hộ dân, trao tặng 8 phần quà cho gia đình khó khăn.] 

Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công cho Đoàn Tổng Công ty Điện lực Thành phố làm nòng cốt trong việc tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn và Ban Tổng Giám đốc Tổng Công ty Điện lực Thành phố trong việc triển khai thực hiện các kế hoạch liên tịch, cụ thể như sau: 
- Công trình “Nguồn sáng an toàn, văn minh tiết kiệm vì an sinh xã hội” thực hiện sửa chữa, cải tạo lại hệ thống điện cho các hộ gia đình chính sách, khó khăn, hộ nghèo trên địa bàn Thành phố, nơi tập trung các khu dân cư có nguy cơ về cháy nổ và mất an toàn về điện, những địa phương đang xây dựng nông thôn mới. Tính đến ngày 15/06/2016, Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh đã thực hiện sửa chữa hệ thống điện cho 309 hộ khó khăn tại các địa bàn Thành phố (Quận Bình Thạnh – 09 hộ, Quận 2 – 04 hộ, Quận 5 – 04 hộ, H. Bình Chánh – 16 hộ, Huyện Củ Chi – 21 hộ, Quận 6 – 7 hộ, Quận Bình Tân – 6 hộ, Huyện Hóc Môn – 18 hộ, Quận 12 – 16 hộ, Quận Tân Phú – 20 hộ, Quận 10 – 8 hộ, Cần Giờ – 180 hộ), huy động hơn 400 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia, trao tặng 52 phần quà với kinh phí thực hiện hơn 200 triệu đồng.
	- Công trình “Tuyến hẻm có hệ thống điện an toàn, mỹ quan, tiết kiệm”  thực hiện cải tạo lại hệ thống lưới điện hạ thế đảm bảo an toàn và mỹ quan, cải tạo, thi công lắp đặt hệ thống đèn chiếu sáng dân lập, làm sạch, xóa quảng cáo, sơn số trụ, thực hiện tư vấn, hướng dẫn đăng ký định mức điện cho công nhân, người thuê trọ, hộ nghèo, hướng dẫn các thủ tục gắn mới đồng hồ điện... tại một số tuyến hẻm trên địa bàn Thành phố. Tính đến ngày 15/06/2016, Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh đã thực hiện được 14 tuyến trên địa bàn Quận 4, 5, 12, Bình Thạnh, Huyện Hóc Môn, Cần Giờ và Nhà Bè với tổng chiều dài hơn 4.100m, lắp 195 bộ đèn chiếu sáng, huy động hơn 200 lượt đoàn viên tham gia, với tổng giá trị thực hiện hơn 170 triệu đồng. 
- Công trình “Chung cư văn minh, sạch đẹp, an toàn”, tính đến ngày 27/03/2016, Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh đã thực hiện được 03 chung cư trên địa bàn Quận 4, 5, Bình Thạnh, thực hiện cải tạo hệ thống điện hành lang, lối đi, thay mới 1.500m dây điện, lắp mới 120 bộ đèn chiếu sáng hành lang, cầu dao, bảng điện..., huy động 100 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia, với tổng kinh phí thực hiện hơn 60 triệu đồng (Chung cư 95 căn đường Phạm Văn Đồng, Phường 13, Quận Bình Thạnh; Chung cư 146 đường Hồng Bàng, Quận 5; Chung cư Trúc Giang 41 Lê Văn Linh, Phường 13, Quận 4).
- Công trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm tại các trường học” và công trình “Tuyên truyền an toàn điện, tiết kiệm điện tại các tổ dân phố, khu phố” trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi và người dân trên địa bàn Thành phố về sử dụng điện an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, phương pháp sơ cấp cứu người khi bị tai nạn điện cho học sinh, người dân trên địa bàn Thành phố. Tính đến ngày 15/06/2016, Đoàn Tổng Công ty Điện lực TP. Hồ Chí Minh đã thực hiện tuyên truyền tại 40 điểm trường trên địa bàn Quận 4, 12, Thủ Đức, Gò Vấp, Tân Phú, Bình Thạnh, Phú Nhuận, Tân Bình, Huyện Củ Chi, Bình Chánh, Cần Giờ, Hóc Môn và tại Phòng thông tin tuyên truyền Tổng Công ty với hơn 18.000 học sinh tham gia.
- Phối hợp tổ chức thực hiện chương trình truyền hình thực tế “Thắp sáng niềm tin” với mục đích giới thiệu, tuyên dương và trao tặng 02 suất học bổng trị giá 15.000.000 đồng/suất, thực hiện sửa chữa, cải tạo hệ thống điện gia đình, trao tặng 01 Tivi Led 32 inch, nồi cơm điện, quạt máy... cho em Nguyễn Thị Hồng Ngọc – sinh viên Học viện Hành chính Quốc Gia TP. Hồ Chí Minh và em Thái Thị Thùy Dương – sinh viên trường Trung cấp Việt Khoa, là gương thanh niên có hoàn cảnh khó khăn nỗ lực vươn lên trong học tập.
- Tổ chức triển khai thí điểm gian hàng thanh niên quảng bá ứng dụng chăm sóc khách hàng trên thiết bị di động.
Các chương trình thực hiện tiết kiệm điện vì an sinh xã hội đã được triển khai thường xuyên và rộng khắp các địa bàn trên TP. Hồ Chí Minh, đạt được nhiều hiệu quả tích cực, góp phần hiệu quả trong việc hỗ trợ các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn Thành phố.

III. NHẬN ĐỊNH:
1. Mặt được: 
- Các chương trình đã nhận được sự quan tâm của lãnh đạo các cấp chính quyền và người dân trên địa bàn Thành phố về chủ trương sử dụng điện an toàn – tiết kiệm. Các cơ sở Đoàn đều tích cực chủ động thực hiện liên tịch các nội dung hoạt động, phối hợp đồng bộ các giải pháp với Công ty Điện lực trên địa bàn, Hội Phụ nữ, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu chiến binh, Hội Luật gia tại địa phương.
- Các hoạt động được tổ chức với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, thu hút người dân cùng tham gia. Qua đó đã trang bị cho người dân kiến thức về sử dụng điện an toàn – tiết kiệm, góp phần tác động tích cực đến nhận thức và thói quen sử dụng điện của người dân trên địa bàn Thành phố góp phần bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

2. Những vấn đề cần lưu ý:
- Một số cơ sở Đoàn còn chậm trong công tác thông tin, báo cáo, hình thức tổ chức tuyên truyền, giáo dục cần tăng cường thường xuyên và đa dạng hơn. Công tác thông tin tuyên truyền tại các đơn vị cần được tiếp tục đầu tư, nghiên cứu về phương thức tổ chức và tài liệu truyền tải. 
- Đoàn Thanh niên các cấp cần phát huy vai trò xung kích hơn nữa trong việc chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, đơn vị chức năng liên quan để đề xuất các giải pháp, hoạt động mang tính lâu dài, thường xuyên, liên tục có tác động sâu và tạo sự chuyển biến trong ý thức của thanh thiếu nhi và nhân dân địa phương.
- Việc vận động, tuyên truyền cho đối tượng là các hộ gia đình ở các khu chung cư, khu dân cư đô thị mới còn gặp nhiều khó khăn do các hộ gia đình này thường đi làm, thời gian không ổn định nên việc tiếp cận còn hạn chế.

	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- Thành Đoàn: Thường trực, Ban CNLĐ;
- Ban TGĐ TCTy Điện lực TP. HCM;
- Đoàn TCTy Điện lực TP. Hồ Chí Minh;
- Lưu (VT-LT).


	CHÁNH VĂN PHÒNG
	
	



	Hồ Thị Đan Thanh




