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KẾ HOẠCH
Phối hợp tổ chức chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân”
trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh - Năm 2016 

[bookmark: _GoBack]Nhằm tạo điều kiện cho con em cán bộ, chiến sĩ đang công tác trong các đơn vị Lực lượng vũ trang, thanh thiếu niên vượt khó học tốt trên địa bàn Thành phố được tham gia các chương trình huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội trong môi trường Công an; Thành Đoàn và Công an Thành phố Hồ Chí Minh lập kế hoạch phối hợp tổ chức chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân” năm 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
- Giáo dục một số kiến thức cơ bản về công tác đảm bảo an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội; tinh thần yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc, truyền thống anh hùng của lực lượng Công an nhân dân Việt Nam nói chung và lực lượng Công an Thành phố nói riêng; giúp cho thanh thiếu niên làm quen với môi trường Công an, rèn luyện môi trường tự chủ, bản lĩnh, nề nếp, kỷ luật, tác phong của người chiến sĩ;
- Bồi dưỡng kỹ năng thực hành xã hội, giúp thanh thiếu niên tự tin, trách nhiệm hơn với bản thân trong cuộc sống, có tinh thần sẻ chia, quan tâm đến bạn bè, gia đình và những người xung quanh; tích cực tham gia vào các hoạt động tình nguyện, mở rộng quan hệ giao lưu, học hỏi, đoàn kết, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.
- Định hướng nghề nghiệp, giới thiệu truyền thống ngành Công an cho các em thanh thiếu nhi Thành phố tìm hiểu và phấn đấu học tập, rèn luyện để đủ điều kiện thi tuyển vào ngành Công an nhân dân góp phần đẩy mạnh, nâng cao chất lượng công tác tuyển sinh của Công an Thành phố.
- Các hoạt động của chương trình phải được phối hợp chặt chẽ, khoa học, đảm bảo tuyệt đối an toàn, hiệu quả, phù hợp với tâm sinh lý của lứa tuổi thanh thiếu niên.

II. ĐỐI TƯỢNG - SỐ LƯỢNG THAM GIA:
1. Đối tượng tham gia:
- Thanh thiếu nhi là con cán bộ tại chức thuộc 04 đơn vị lực lượng vũ trang Thành phố; con cán bộ, chiến sĩ đang thực hiện nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc tại các vùng biên giới, biển, đảo đang sinh sống trên địa bàn thành phố;
- Thanh thiếu nhi con cán bộ công chức, viên chức, công nhân lao động trên địa bàn Thành phố.

- Độ tuổi từ 13 đến 17 tuổi; 
2. Số lượng: 100 em
III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH: 
1. Nội dung:
- Trang bị kiến thức cơ bản về công tác đảm bảo an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội. Giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống văn hóa dân tộc, tinh thần yêu nước, truyền thống anh hùng của lực lượng Công an nhân dân Việt Nam nói chung và lực lượng Công an Thành phố nói riêng; điều kiện, tiêu chuẩn, quy định của Bộ Công an và Công an Thành phố về công tác tuyển sinh vào các trường Công an nhân dân. Rèn luyện ý thức tổ chức, kỷ luật, ý chí kiên cường, tinh thần vượt khó cho thanh thiếu niên.
- Trang bị và phát triển kỹ năng xã hội cho thanh thiếu niên thông qua các hoạt động cụ thể (dã ngoại, sinh hoạt văn hóa nghệ thuật, tổ chức làm việc theo nhóm, thực hiện các chế độ nội vụ, vệ sinh trong môi trường Công an nhân dân…)  giúp học viên hình thành thói quen tốt, từ bỏ thói quen xấu; biết yêu thương trân trọng tình cảm tốt đẹp với ông bà, cha mẹ, thầy cô, bạn bè và những người xung quanh; biết quan sát, nhận biết, phán đoán và xử lý các tình hình phát sinh trong cuộc sống, biết sắp xếp, tổ chức sinh hoạt cá nhân gọn gàng, ngăn nắp.
- Hướng cho thanh thiếu niên đến các hoạt động tập thể xã hội và cộng đồng, tránh xa các tệ nạn xã hội và những sinh hoạt thiếu lành mạnh.
2. Chương trình khung:
2.1. Về giáo dục kiến thức đảm bảo an ninh trật tự:
* Thời gian: 40%  tổng thời gian chương trình.
* Nội dung chi tiết:
- Giới thiệu về quy chế tuyển sinh, tuyển chọn, chế độ chính sách cơ bản trong Công an nhân dân;
- Giáo dục truyền thống Công an nhân dân Việt Nam, truyền thống Công an Thành phố, 5 lời thề, 10 điều kỷ luật Công an nhân dân;
- Huấn luyện điều lệnh nội vụ, điều lệnh đội ngũ;
- Giới thiệu tính năng, cấu tạo, trình diễn tháo ráp một số loại súng thông thường;
- Giới thiệu và thực hành các tư thế vận động chiến trường;
- Các nội dung vận động rèn luyện thể lực, các động tác võ thuật tay không. 
2.2. Về giáo dục kỹ năng:
* Thời gian: 40%  tổng thời gian chương trình.
* Nội dung chi tiết:
- Giới thiệu các hoạt động của học viên Công an nhân dân trong sinh hoạt hàng ngày theo quy định của Bộ Công an.
- Giới thiệu, hướng dẫn thực hiện đúng trật tự nội vụ.
- Bồi dưỡng kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng diễn thuyết trước tập thể.
- Lồng ghép tổ chức các buổi sinh hoạt, trao đổi về văn hóa học đường, tình bạn, tình yêu, trách nhiệm đối với bản thân, gia đình và xã hội…
2.3. Các hoạt động bổ trợ:
* Thời gian: 20%  tổng thời gian chương trình.
* Nội dung chi tiết:
- Giới thiệu, tham quan các di tích lịch sử, gặp gỡ giao lưu với các nhân chứng lịch sử, các hoạt động giáo dục truyền thống.
- Hướng dẫn viết nhật ký, viết thư cho gia đình.
- Tham gia các hoạt động xã hội từ thiện, giúp đỡ gia đình chính sách, thắp nến tri ân, thăm viếng, vệ sinh nghĩa trang…
- Tổ chức các trò chơi nhóm, múa dân vũ Việt Nam và quốc tế…
IV. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM - KINH PHÍ:
1. Thời gian: Từ ngày 15/7 đến ngày 20/7/2016.
2. Địa điểm: Trung tâm Huấn luyện và Bồi dưỡng Nghiệp vụ Công an Thành phố (Số 59 Hoàng Diệu 2, Phường Linh Trung, Quận Thủ Đức).
3. Kinh phí: Ban Tổ chức đảm bảo kinh phí tổ chức chương trình.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban Chỉ đạo: 
Do Đảng ủy – Ban giám đốc Công an TP. Hồ Chí Minh và Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh trực tiếp phối hợp chỉ đạo.
2. Thành lập Ban Tổ chức Chương trình:
[bookmark: OLE_LINK1]* Đồng Trưởng ban:
- Đ/c Đại tá Ngô Minh Châu – Phó Giám đốc Công an Thành phố.
- Đ/c Phạm Hồng Sơn - Phó Bí thư, Trưởng ban ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn.
[bookmark: OLE_LINK2]* Phó ban:
- Đ/c Thiếu tá Nguyễn Văn Thanh – UV BTV Thành Đoàn, Bí thư Đoàn Thanh niên Công an Thành phố.
- Đ/c Trần Thu Hà  - UVBCH, Phó ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn.
* Các Thành viên:
- Đ/c Đại tá Huỳnh Tấn Trung - Giám đốc Trung tâm HL và BDNV Công an Thành phố.
- Đ/c Bùi Thanh Liêm - Giám đốc Nhà Văn hóa Thanh niên.
- Đ/c Thượng úy Phạm Văn Đảm - Phó Bí thư Đoàn Thanh niên CATP.
- Đ/c Lê Mạnh Linh - Cán bộ ban MT - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn
- Đ/c Võ Thanh An Bình - Chánh Văn Phòng Đoàn Thanh niên Công an Thành phố.
- Đ/c Nguyễn Lê Hiển Vinh - Cán bộ chuyên trách Đoàn Thanh niên Công an Thành phố.
- Đ/c Bí thư cơ sở Đoàn: PV11, PX13, PX14, PX15, Báo CATP.
* Nhiệm vụ: Triển khai Kế hoạch, hiệp đồng chặt chẽ các cơ quan, đơn vị có liên quan, địa phương trên địa bàn Thành phố làm tốt công tác chuẩn bị, chiêu sinh, tổ chức thực hiện Chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân” đúng nội dung chương trình; đảm bảo an toàn, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, đạt được yêu cầu đề ra. Đồng thời, tổ chức rút kinh nghiệm, nhân rộng Chương trình trên địa bàn Thành phố theo chỉ đạo của Đảng ủy - Ban Giám đốc CATP và Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.
3. Phân công thực hiện:
3.1 Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh:
- Chủ trì phối hợp với Công an Thành phố, các cơ quan liên quan chỉ đạo các tổ chức Đoàn làm tốt công tác tuyên truyền, vận động phụ huynh và học viên tình nguyện đăng ký tham gia Chương trình; thông báo chiêu sinh và tổ chức xét duyệt hồ sơ học viên đúng tiêu chuẩn đã đề ra;
- Phối hợp Công an Thành phố xây dựng kế hoạch tổ chức Chương trình, xác định rõ nội dung, chương trình, biện pháp tổ chức thực hiện, phân công cán bộ đảm nhiệm từng phần việc đảm bảo Chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân” năm 2016 diễn ra đúng tiến độ thời gian và đạt chất lượng tốt nhất;
- Lựa chọn tình nguyện viên tham gia khung quản lý; liên hệ và mời giáo viên giảng dạy các chuyên đề về kỹ năng và các hoạt động bổ trợ, tọa đàm tâm lý tuổi trẻ, các chuyên đề về tình yêu, giới tính, hôn nhân và gia đình, các chuyên đề về giáo dục pháp luật…;
- Liên hệ và phối hợp các cơ quan truyền thông tổ chức tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng trước, trong và sau khi tổ chức Chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân”;
- Phân công Nhà Văn hóa Thanh niên tham mưu và triển khai, phối hợp Công an Thành phố bảo đảm kinh phí để tổ chức Chương trình.
3.2. Công an Thành phố Hồ Chí Minh:
- Phối hợp với Thành Đoàn và các đơn vị có liên quan thống nhất về nội dung, hình thức, phương pháp tổ chức Chương trình; trực tiếp chỉ đạo về phương pháp quản lý, giáo dục, huấn luyện đối với cán bộ khung và lực lượng tình nguyện viên.
- Chỉ đạo Trung tâm Huấn luyện và Bồi dưỡng Nghiệp vụ, Phòng Hậu cần Công an Thành phố làm tốt công tác chuẩn bị và cung cấp nội vụ, cơ sở vật chất, trang thiết bị, quân trang và địa điểm học tập, rèn luyện, huấn luyện và các hoạt động bổ trợ của Chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân”. Cử phóng viên của Báo Công an Thành phố, Phòng công tác Chính trị Công an Thành phố tham gia đưa tin.
- Chỉ đạo các đơn vị Phòng, Ban, Công an 24 Quận - Huyện phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng trên địa bàn tuyên truyền, tổ chức xét chọn và lập danh sách học viên gửi về Ban Tổ chức (Thông qua Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn - Số 05 Đinh Tiên Hoàng, Quận 1) đảm bảo thời gian quy định; đồng thời, đảm bảo phương tiện đưa đón học viên và phụ huynh đến địa điểm tập trung và ngược lại.
3.3. Các đơn vị Phòng, Ban Công an Thành phố; Công an 24 Quận, Huyện; 24 Quận, Huyện Đoàn:
- Phối hợp tổ chức tuyên truyền, thông tin Chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân” đến các bậc phụ huynh và học sinh; tổ chức xét chọn và lập danh sách các em tham gia gửi về Ban Tổ chức (Thông qua Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn - Số 05 Đinh Tiên Hoàng, Quận 1) trước ngày 11/07/2016.
- Phối hợp đảm bảo phương tiện đưa đón học viên và phụ huynh đến địa điểm tập trung và ngược lại.

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 10/7/2016: Ban hành kế hoạch. Tổng hợp danh sách đăng ký tham gia.
- Tháng 15/7/2016: Tổ chức thực hiện chương trình.
- Tháng 8/2016: Họp rút kinh nghiệm, chuẩn bị các nội dung cho chương trình sau.

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức Chương trình “Học làm chiến sĩ Công an nhân dân” - năm 2016 giữa Công an Thành phố Hồ Chí Minh và Thành Đoàn. Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan cùng phối hợp thực hiện để chương trình đạt chất lượng cao./.

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC


(đã ký)

Đại tá Ngô Minh Châu

Nơi nhận:				 
- TWĐ: Ban Bí thư, VP, Ban ĐK THTN;
- Thành ủy: TT, VP, Ban Dân vận;
- UBND.TP: TT, VP;
- Sở GD&ĐT, Sở Nội vụ, Sở Tài chính;
- Thành Đoàn: TT, NVHTN.TP;
- BGĐ Công an thành phố;
- Các đơn vị Phòng, Ban CATP;
- Công an 24 Quận, Huyện;
- 24 Quận - Huyện Đoàn;
- Thành viên BTC;
- Lưu: VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ


(đã ký)

Phạm Hồng Sơn
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