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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ thành viên Ban Chỉ đạo xây dựng
quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp
6 tháng đầu năm năm 2016
-----------------

Căn cứ vào quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo nội dung thực hiện trong 6 tháng đầu năm 2016, với kết quả như sau:

1. Các hoạt động chăm lo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, hỗ trợ nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng, tay nghề và các hoạt động tư vấn pháp luật, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên công nhân:
1.1. Cấp Thành:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tập trung chỉ đạo và tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Bính Thân 2016 cho thanh niên công nhân thành phố, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp trên địa bàn thành phố. Kết quả tổ chức thực hiện cụ thể như sau:
	+ Tổ chức chương trình “Chuyến xe Thanh niên công nhân về quê đón Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016” hỗ trợ thanh niên công nhân về quê đón tết, thông qua chương trình đã trao tặng 1.000 vé xe với tổng kinh phí hơn 1,5 tỷ đồng, các tỉnh như: Quảng Trị, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Quảng Bình, Bình Định, Hà Tĩnh và Thanh Hóa.
+ Tổ chức chương trình “Vui Tết Bính Thân 2016 cùng thanh niên công nhân xa quê” tại 15 khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa trên địa bàn Quận 2, 7, Gò Vấp, Bình Tân, Thủ Đức, Tân Phú, huyện Củ Chi nhằm chăm lo cho 1.500 thanh niên công nhân khó khăn, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước với tổng kinh phí là 430 triệu đồng. Ngoài ra Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức chương trình vui Tết Bính Thân cùng thanh niên công nhân thành phố tại Quận 12, Bình Tân, Nhà Bè và khu Công nghiệp Vĩnh Lộc đã chăm lo, tặng quà cho 600 thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí là 300 triệu đồng. Tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng quà cho 50 cán bộ Đoàn có hoàn cảnh khó khăn đang làm việc trong các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố với tổng kinh phí chăm lo hơn 25 triệu đồng.
+ Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức các đoàn đến thăm và chúc Tết thanh niên công nhân khó khăn tại Công ty TNHH Nam Quốc Việt, Công ty TNHH May Sedovina, Công ty TNHH Parapex quận Bình Tân, Công ty TNHH Thương mại Sản xuất Cơ khí Đại Dũng huyện Bình Chánh, Công ty TNHH TMDV Tân Hoàng Gia huyện Hóc Môn, Công ty TNHH Xây dựng công trình Hùng Vương quận 10, Công ty May Top One, Công trình “Gói 2 Xây dựng Đoạn trên cao và Depot Đoạn Metro Bến Thành Suối Tiên”, Cảng Cái Mép - Thị Vải - Huyện Tân Thành Tỉnh Bà Rịa Vũng Tàu, Dự án mở rộng Cảng Đồng Nai - Phường Long Bình Tân, Thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai, Công ty Pouyen Việt Nam Quận Bình Tân, Công ty TNHH TMSX Trường Lợi quận Thủ Đức…với tổng kinh phí 100 triệu đồng.
+ Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn phát động và tổ chức thực hiện công trình “Lắp đặt mới 1.000 đồng hồ nước miễn phí cho các hộ gia đình khó khăn trên địa bàn thành phố” cho các hộ dân trên địa bàn các Quận, Huyện với tổng kinh phí thực hiện ước tính hơn 5 tỉ đồng.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức chương trình “Ngày hội đồng hành cùng công nhân” tại Khu Chế xuất Linh Trung 1 Quận Thủ Đức với các nội dung: tổ chức chương trình văn nghệ phục vụ 5.000 lượt công nhân; tặng 20 phần quà cho công nhân có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các chương trình trò chơi miễn phí có thưởng, rút thăm trúng thưởng và phát nước uống cho hơn 8.000 lượt công nhân.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Liên hoan “Thủ lĩnh thanh niên công nhân thành phố” lần 3 năm 2016 với sự tham gia của 300 đại biểu là cán bộ Đoàn, Hội, Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm các câu lạc bộ, đội nhóm tại các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố với các nội dung như: tổ chức Lễ khai mạc, dâng hoa, báo công với Bác; tham quan, nghe thuyết minh tại Bảo tàng Tôn Đức Thắng, Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh Thành phố Hồ Chí Minh; tham quan Công ty TNHH MTV Việt Nam Kỹ nghệ Súc sản VISSAN; tọa đàm phát huy vai trò của thanh niên công nhân trong phát động phong trào thi đua lao động, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, qui trình lao động; nghe báo cáo chuyên đề “Cơ hội và thách thức đối với doanh nghiệp và lao động Việt Nam khi gia nhập cộng đồng kinh tế ASEAN và Hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP)” và tọa đàm “Vai trò của thanh niên công nhân thành phố trên bước đường hội nhập”. Đặc biệt, trong chương trình Liên hoan, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức tuyên dương 40 gương “Thủ lĩnh thanh niên công nhân thành phố tiêu biểu” năm 2016.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố và Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn chủ động phối hợp cùng các đơn vị tổ chức 354 chuyến xe lưu động bán hàng bình ổn thị trường về các quận ven, huyện ngoại thành, Các Khu Chế xuất - Khu Công nghiệp, khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa phục vụ nhu cầu mua sắm của hơn 50.000 lượt thanh niên công nhân và người dân.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức “Ngày hội cử tri trẻ” thu hút hơn 1.500 lượt thanh niên công nhân thành phố tại Khu Chế xuất Tân Thuận, Quận 7 với các nội dung như: tổ chức chương trình truyền thông, tư vấn, văn nghệ tuyên truyền Luật bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021; tổ chức Hội thi “Tôi người cử tri trẻ; ra quân đạp xe tuyên truyền bầu cử và đội hình hỗ trợ cử tri tại Quận 7. Đồng thời, tổ chức 10 chương trình truyền thông, tuyên truyền Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp tại các khu lưu trú công nhân tại Quận 6, Quận 7, Quận 9, Quận 12, Quận Tân Bình, Huyện Bình Chánh.
- Trung tâm Hướng nghiệp, Dạy nghề và Giới thiệu việc làm thanh niên Thành phố đã triển khai chương trình “Việc làm thời vụ tết năm 2016”. Đây là chương trình với nhiều ưu đãi dành cho doanh nghiệp, miễn phí tuyển dụng miễn phí nhằm góp phần tổng hợp việc làm thời vụ, việc làm tết cho thanh niên trên địa bàn Thành phố. Kết quả Trung tâm đã tiếp nhận 1.500 chỉ tiêu tuyển dụng việc làm thời vụ tết và hơn 3.000 việc làm thường xuyên. Trong đợt hoạt động này, Trung tâm đã trao 10 học bổng học nghề cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn tại các quận – huyện với tổng kinh phí là 24 triệu đồng. Đồng thời, tiếp tục phát động và tổ chức chương trình “Tiếp sức người lao động” năm 2016, đến nay đã tổ chức giới thiệu việc làm cho hơn 10.000 lượt người lao động đến làm việc tại các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố.
- Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân thành phố tổ chức trao tặng 05 “Căn phòng mơ ước” hỗ trợ miễn phí tiền thuê phòng trong vòng một năm, kết hợp tặng các vật dụng gia đình, nhu yếu phẩm cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức 12 lớp huấn luyện, đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho thanh niên công nhân về kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng chăm sóc và phát triển bản thân cho 750 thanh niên công nhân. Tổ chức 08 chương trình về câu chuyện pháp lý, dinh dưỡng và tình yêu hôn nhân gia đình cho thanh niên công nhân tại các khu lưu trú văn hóa, khu nhà trọ có đông công nhân. Tổ chức 08 chương trình truyền thông về pháp luật, 06 phiên tòa giả định cho thanh niên công nhân. Duy trì và phát huy hiệu quả 04 điểm tư vấn pháp luật miễn phí cho thanh niên công nhân tại Quận 6, Khu Chế xuất Tân Thuận, Khu Chế xuất Linh Trung 1, Huyện Bình Chánh. 

1.2. Cơ sở Đoàn:
Các cơ sở Đoàn đã phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương, đơn vị tổ chức nhiều hoạt động thiết thực chăm lo Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 cho thanh niên công nhân tại đơn vị.[footnoteRef:1] Triển khai thực hiện các giải pháp trong việc đẩy mạnh các sản phẩm tuyên truyền cổ động trực quan về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 bằng băng-rôn, cờ thả và tuyên truyên bộ sản phẩm trên trang tin điện tử, trang mạng xã hội của đơn vị, thiết kế các sản phẩm hình ảnh trực quan tuyên truyền cử tri trẻ của các đơn vị trong thanh niên công nhân. Đồng thời, tổ chức các sân chơi, hoạt động tìm hiểu về Luật bầu cử đại biểu Quốc hội, Luật bầu cử Hội đồng Nhân dân và các vấn đề liên quan đến Quốc hội, Hội đồng Nhân dân các cấp;  các chương trình văn nghệ tuyên truyền các ca khúc cổ động bầu cử.[footnoteRef:2] Tổ chức các hoạt động nhằm giáo dục chính trị, tuyên truyền chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong thanh niên công nhân thành phố; tuyên truyền về truyền thống thanh niên công nhân thành phố thông qua các buổi ôn truyền thống, về nguồn, tham quan bảo tàng, về địa chỉ đỏ, diễn đàn thắp sáng ước mơ thanh niên công nhân, gặp gỡ lãnh đạo xuất thân từ công nhân; tổ chức các hoạt động giáo dục trong thanh niên công nhân về tình yêu nghề nghiệp, truyền thống đơn vị và tuyên dương các gương thanh niên công nhân giỏi nghề của đơn vị. Tổ chức tuyên truyền các chế độ chính sách, pháp luật đối với thanh niên công nhân; hướng dẫn các quy trình, thủ tục hành chính cho thanh niên công nhân; báo cáo chuyên đề về xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp. Tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân thực hiện tốt nội quy của đơn vị, đặc biệt là về an toàn lao động, vệ sinh nhà xưởng, máy móc, kho bãi.[footnoteRef:3] Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ đời sống vật chất, tinh thần, văn hóa, văn nghệ, giao lưu thể dục, thể thao tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa…Tổ chức các hoạt động chăm lo cho con, em thanh niên công nhân.[footnoteRef:4] [1:  Tổ chức thăm, tặng quà, chúc Tết cho 3.115 thanh niên công nhân đang công tác tại các công trình xa và thanh niên công nhân khó khăn tại các đơn vị, các khu chế xuất, khu công nghiệp trên địa bàn thành phố; kết hợp tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao với tổng kinh phí 2 tỷ đồng. Mặt khác, các cơ sở Đoàn tham mưu lãnh đạo đơn vị hỗ trợ tổ chức 06 xe đưa công nhân về quê đón tết, với 250 thanh niên công nhân tham gia. Tổ chức 02 phiên chợ thanh niên phục vụ thanh niên công nhân mua sắm trong dịp tết, thu hút hơn 10.000 lượt thanh niên công nhân đến tham quan, mua sắm. Các hoạt động chăm lo Tết cho thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp trên địa bàn được diễn ra sôi nổi và thiết thực với phương thức kết hợp các đêm diễn văn hóa văn nghệ, trao tặng quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn và các chương trình bán hàng bình ổn thị trường tại 52 điểm bán hàng lưu động và hội chợ mua sắm, qua đó đã chăm lo cho hơn 1.935 thanh niên công nhân với tổng số tiền hơn 950 triệu đồng.
]  [2:  Tiêu biểu như: Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn: tổ chức Hội nghị phổ biến luật bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 cho gần 200 đoàn viên, thanh niên tham gia. Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố: Chương trình “Hội đồng Nhân dân trẻ” thu hút 200 đoàn viên, thanh niên tham gia. Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại Thành phố: tổ chức Hội thi tìm hiểu về bầu cử Đại biểu Quốc hội và bầu cử Đại biểu Hội đồng nhân dân với sự tham gia của 170 đoàn viên thanh niên của 17 cơ sở Đoàn. Quận Đoàn 7: Tổ chức 02 cuộc phổ biến nội dung tuyên truyền bầu cử, thu hút 532 lượt người tham dự, cấp phát 2.000 tài liệu. Quận Đoàn 10: tổ chức “Ngày hội cử tri Quận 10 trách nhiệm và hành động” thu hút 800 lượt thanh niên công nhân tham gia. Quận Đoàn 12: tuyên tuyền 50 băng rôn, phát 5.000 tờ bướm tuyên truyền, phát thanh trực tiếp tại các doanh nghiệp trên địa bàn quận.]  [3:  Tiêu biểu như: Quận Đoàn 7: Tổ chức 02 buổi tuyên truyền luật, 01 phiên tòa giả định về Luật giao thông đường bộ, 02 cuộc tuyên truyền về luật phòng chống thuốc lá và tác hại của việc hút thuốc lá cho thanh niên, thanh niên công nhân thu hút hơn 1.760 lượt người tham gia. Quận Đoàn 9: Tổ chức các buổi tuyên truyền pháp luật thu hút 562 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.]  [4:  Tiêu biểu như: Đoàn Tổng Công ty Cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn: tổ chức “Ngày hội thứ bảy công nhân SAMCO” với nhiều hoạt động vui chơi, giải trí trong thanh niên công nhân, bán hàng gây quỹ hỗ trợ công nhân có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức hội thao công nhân SAMCO năm 2016. Đoàn Sở Lao động – Thương binh và Xã hội: tổ chức hành trình “Thiếu nhi Sở Lao động – Thương binh và Xã hội thành phố Hồ Chí Minh tự hào noi gương Bác” năm 2016 thông qua các hoạt động thiết thực, ý nghĩa như: tham quan và giới thiệu về tượng đài Bác, tham quan Bảo tàng chứng tích chiến tranh, trao tặng 21 suất quà cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện đạo đức tốt với tổng kinh phí tổ chức chương trình hơn 8 triệu đồng. Đoàn Tổng Công ty Thương mại Sài Gòn: tổ chức ngày hội công nhân viên chức lao động năm 2016 cho 300 đoàn viên, thanh niên và người lao động tại Siêu thị Sài Gòn tham gia. Đoàn Tổng Công ty Văn hóa Sài Gòn: tổ chức hội thao thanh niên công nhân với hơn 200 đoàn viên tham gia. Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố: trao tặng hơn 50 phần quà cho thanh niên công nhân khó khăn, 30 phần quà em thiếu nhi là con em công nhân đơn vị với tổng kinh phí hơn 50 triệu đồng. Đoàn Tổng Công ty Nông nghiệp Sài Gòn: tổ chức hỗ trợ 8 đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn (mỗi phần quà trị giá 2 triệu đồng). Quận Đoàn 1: Tổ chức hội thao thanh niên công nhân Quận 1 với sự tham gia của 500 lượt đoàn viên, thanh niên. Quận Đoàn 10: tổ chức phát 200 suất cháo cho thanh niên công nhân, thăm hỏi động viên và tặng 5 suất quà (trị giá 200.000đ/suất) cho thanh niên công nhân. Quận Đoàn 12: Tổ chức “Ngày hội thanh niên công nhân”, thực hiện tuyên truyền và tư  vấn pháp luật, hướng dẫn các quy trình, thủ tục hành chính cho 500 thanh niên công nhân. Quận Đoàn Gò Vấp: tổ chức chương trình văn nghệ “Sức sống trẻ” phục vụ cho hơn 2.500 thanh niên công nhân công ty Huê Phong, kết hợp tặng 20 phần quà, tổ chức các sân chơi cuối tuần cho thanh niên công nhân. Quận Đoàn Thủ Đức: tổ chức hội thao thanh niên công nhân với 4 môn thi đầu và hơn 300 lượt thanh niên công nhân tham gia. Quận Đoàn Bình Tân: tổ chức hội thi văn nghệ  “Giai điệu tháng 5” với hơn 500 lượt thanh niên công nhân tại các đơn vị tham gia. Huyện Đoàn Hóc Môn: tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn cho 500 thanh niên công nhân kết hợp tặng 500 phần quà trị giá 100 triệu đồng.
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2. Củng cố, nâng cao chất lượng và xây dựng mới tổ chức Đoàn – Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập:
2.1. Cấp Thành:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số Số: 280-KH/TĐTN-BCNLĐ ngày 19/02/2016 về việc tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2016, trong đó xác định các nội dung trọng tâm bao gồm: Đẩy mạnh công tác giáo dục, cụ thể hóa các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh niên công nhân; đẩy mạnh hoạt động đồng hành, chăm lo đời sống và việc làm cho thanh niên công nhân góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong các đơn vị ngoài nhà nước, đặc biệt là các đơn vị có từ 300 lao động trở lên; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân; tăng cường củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội; đầu tư công tác đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước; phát huy vai trò các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân trong các đơn vị ngoài nhà nước.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức lớp tập huấn cán bộ Đoàn, Hội ngoài nhà nước năm 2016 cho hơn 250 cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước. Trong đó, tiếp tục triển khai tập huấn các chuyên đề về xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp đến lực lượng cán bộ Đoàn, Hội trực tiếp xây dựng lực lượng và tổ chức hoạt động Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn cập nhật số lượng đoàn viên, danh sách cán bộ Đoàn nhận kinh phí hỗ trợ theo Kết luận 273-KL/TU ngày 26/2/2015 của Ban Thường vụ Thành ủy; triển khai việc nhận kinh phí về chế độ trợ cấp cho cán bộ chuyện trách và chế độ chính sách hỗ trợ hoạt động công tác đoàn thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước quý I, II năm 2016.

2.2. Cơ sở Đoàn:
Các cơ sở Đoàn tập trung đẩy mạnh công tác tiếp cận, xây dựng lực lượng trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, trong đó tập trung tại các khu chế xuất, khu công nghiệp Thành phố. Kết quả đã thành lập mới 84 cơ sở Đoàn, phát triển mới 1.012 đoàn viên; thành lập mới 53 cơ sở Hội và phát triển mới 425 hội viên trong các đơn vị ngoài nhà nước. Tính đến thời điểm ngày 30/6/2016, đã có tổng cộng 2.752 cơ sở Đoàn và 67.547 đoàn viên trong các đơn vị ngoài nhà nước.

Trên đây là báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về các nội dung thực hiện của tổ chức Đoàn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh nhằm xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp trong 6 tháng đầu năm 2016.

TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- Thành ủy: Ban Chỉ đạo XDQHLĐHH; Ban Dân vận;
- Sở Lao động Thương binh và Xã hội; Phòng Lao động – Tiền lương – Tiền công;
- Thành Đoàn: Thường trực Thành Đoàn, Ban CNLĐ;
- Lưu (VT-LT).


CHÁNH VĂN PHÒNG
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