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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số:  576-BC/TĐTN-BCNLĐ

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 04 tháng 7 năm 2016



BÁO CÁO
Kết quả tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội 
trong các đơn vị ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập
 6 tháng đầu năm 2016 tại TP. Hồ Chí Minh 
----------

Căn cứ Kế hoạch số 280-KH/TĐTN-BCNLĐ ngày 19/02/2016 về việc Tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2016 tại Thành phố Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập 6 tháng đầu năm 2016, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT, LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO
1. Công tác triển khai, quán triệt của Ban Thường vụ Thành Đoàn:
- Triển khai kế hoạch số 20-KH/TU ngày 24/2/2016 của Ban Thường vụ Thành ủy về việc đẩy mạnh thực hiện công tác phát triển đảng viên trong giai cấp công nhân trên địa bàn thành phố từ nay đến năm 2020.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 280-KH/TĐTN-BCNLĐ ngày 19/02/2016 về tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2016.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Kế hoạch số 297-KH/TĐTN-BCNLĐ ngày 30/3/2015 về tổ chức tập huấn công tác Đoàn, Hội ngoài khu vực nhà nước năm 2016.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiến hành rà soát, cập nhật số lượng các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có từ 300 lao động trở lên và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập có từ 100 lao động trở lên.

2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo:
- Tính đến 6 tháng đầu năm 2016, 40 cơ sở Đoàn quận, huyện và tương đương đã xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 2016 tại đơn vị.
	- Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiến hành rà soát số lượng đoàn viên, danh sách cán bộ Đoàn nhận phụ cấp theo Kết luận 273-KL/TU ngày 26/2/2015 của Ban Thường vụ Thành ủy.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh công tác giáo dục; cụ thể hóa các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh niên công nhân. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, theo đó đã tiếp tục định hướng, hướng dẫn các cơ sở Đoàn triển khai các giải pháp gắn với từng khu vực, từng đối tượng tại các đơn vị trong đó có khu vực ngoài nhà nước. Trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn tùy vào tình hình thực tế tại đơn vị đã triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với nhiều hình thức linh hoạt, sáng tạo, đặc biệt quan tâm việc lồng ghép trong sinh hoạt Chi đoàn, trong các sân chơi, cuộc thi tìm hiểu về tư tưởng Hồ Chí Minh, các đơn vị tiếp tục tổ chức tuyên dương các điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.[footnoteRef:1] [1:  Tổ chức tuyên dương hơn 260 gương thanh niên công nhân tiêu biểu làm theo lời Bác: Quận Đoàn 2, Quận Đoàn 5, Quận Đoàn 7, Huyện Đoàn Nhà Bè, Đoàn Khối CS Bộ GTVT, Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố, Đoàn Khối DN Thành phố, Đoàn Các Khu Chế xuất, Khu công nghiệp thành phố, Cụm Dịch vụ khu vực Công nhân lao động. Tổ chức cho hơn 800 lượt đoàn viên thanh niên tham quan các địa chỉ đỏ, các khu di tích lịch sử trên địa bàn thành phố như: Dinh Độc Lập, Bến Nhà Rồng, khu di tích Địa Đạo Củ Chi, Nghĩa trang liệt sĩ Huyện Cần Giờ. Các đơn vị tổ chức tốt nội dung này như Quận Đoàn 12, Quận Đoàn Bình Thạnh, Quận Đoàn Thủ Đức, Khu vực Công nhân lao động: Đoàn Khối CS Bộ GTVT, Đoàn Các Khu Chế xuất, Khu Công nghiệp Thành phố, cụm Hành chính – Sự nghiệp khu vực Công nhân lao động] 

- Năm 2016 gắn với các sự kiện quan trọng của đất nước, của thành phố Hồ Chí Minh như: Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2016), Kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016), 40 năm Thành phố Sài Gòn – Gia Định chính thức vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/7/1976 – 02/7/2016), 105 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 – 05/6/2016), các cơ sở Đoàn đã chủ động tổ chức nhiều hoạt động về nguồn, nhiều hội thi, hội thao, tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham quan các địa chỉ đỏ, các khu di tích lịch sử, tổ chức các buổi giao lưu gặp gỡ với nhân chứng lịch sử, các buổi liên hoan văn nghệ tuyên truyền các ca khúc cách mạng trên địa bàn thành phố.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Liên hoan “Thủ lĩnh thanh niên công nhân thành phố” lần 3 với sự tham gia của 300 đại biểu là Cán bộ Đoàn tiêu biểu tại các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố. Tham gia Liên hoan, các đại biểu được tham gia Lễ dâng hương, dâng hoa báo công Chủ tịch Hồ Chí Minh, Viếng Khu tưởng niệm Anh hùng Liệt sĩ Nguyễn Văn Trỗi; Tham quan Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh Thành phố Hồ Chí Minh và Bảo tàng Chủ tịch Tôn Đức Thắng. Tham gia Tọa đàm “Phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, cải tiến quy trình lao động trong thanh niên công nhân thành phố”; Nghe báo cáo chuyên đề “Cơ hội và thách thức đối với doanh nghiệp và lao động Việt Nam khi gia nhập cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC) và Hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP)” và Tọa đàm “Vai trò của thanh niên công nhân thành phố trên bước đường hội nhập”. Trong Liên hoan, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tuyên dương 40 gương là thủ lĩnh TNCN tiêu biểu thành phố năm 2016.

2. Đẩy mạnh hoạt động đồng hành, chăm lo đời sống và việc làm cho thanh niên công nhân góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong các đơn vị ngoài nhà nước, đặc biệt là các đơn vị có từ 500 lao động trở lên.
2.1 Cấp thành
- Nhân dịp tết nguyên đán Bính Thân năm 2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức các đoàn đến thăm, tặng quà cho Thanh niên công nhân xa quê, thanh niên công nhân khó khăn không có điều kiện về quê ăn tết, thanh niên công nhân tại các đơn vị công trình xa với tổng kinh phí là 100 triệu đồng; trao tặng vé xe Tết miễn phí và các phần quà dành cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn về quê vui Tết Bính Thân tại các tỉnh Quảng Trị, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Quảng Bình, Bình Định, Hà Tĩnh, Thanh Hóa. [footnoteRef:2] Tổ chức chương trình “Vui Tết Bính Thân cùng thanh niên công nhân xa quê” tại 15 khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa trên địa bàn Thành phố. [footnoteRef:3] [2:  Trao tặng 1000 vé xe Tết miễn phí và hơn 500 phần quà với tổng kinh phí hơn 1.5 tỷ đồng. ]  [3:  Chăm lo cho 1.500 thanh niên công nhân khó khăn với tổng kinh phí là 430 triệu đồng. Trao tặng 600 phần quà với tổng kinh phí là 300 triệu đồng.] 

	- Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã thương mại thành phố tổ chức 07 đợt bán hàng lưu động và chương trình du lịch miễn phí cho hơn 30 thanh niên công nhân, tổ chức giải bóng đá “Thanh niên công nhân” lần 6 với 32 đội bóng tham gia. Duy trì hiệu quả hoạt động tại các “Khu lưu trú văn hóa” dành cho thanh niên công nhân trên địa bàn Thành phố. Trong 6 tháng đầu năm 2016, Trung tâm đã tổ chức chương trình “Bàn giao Khu lưu trú văn hóa về các Quận/Huyện Đoàn” nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của các Khu lưu trú văn hóa thanh niên công nhân trên địa bàn thành phố, hiện nay có tổng cộng 45 Khu lưu trú văn hóa được thành lập trên địa bàn thành phố. Song song đó Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân Thành phố tổ chức trao tặng 04 “Căn phòng mơ ước” cư trú miễn phí trong vòng một năm cho gia đình công nhân khó khăn tại các Quận 4, Huyện Bình Chánh và Huyện Hóc Môn. Duy trì hiệu quả hoạt động của 02“Cửa hàng thanh niên” tại Khu lưu trú văn hóa số 20 và số 26 dành cho thanh niên công nhân.
	- Trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục tổ chức chương trình “Tiếp sức người lao động” nhằm hướng dẫn tư vấn về việc làm cho người lao động tại các bến xe lên thành phố tìm việc. Theo đó, năm nay Trung tâm tiếp tục mở rộng phối hợp thêm các đơn vị như: Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên công nhân; Trung tâm Dịch vụ Việc làm và hỗ trợ Doanh nghiệp các Khu chế xuất và Công nghiệp Thành phố (HepZa), Trung tâm Dịch vụ việc làm Thành phố, Trung tâm Giới thiệu việc làm thuộc Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố nhằm nâng cao hiệu quả của chương trình “Việc làm thời vụ tết Bính Thân 2016”. [footnoteRef:4] [4:  Trong 06 tháng đầu năm 2016 tư vấn việc làm cho hơn 12.875 lượt người từ đó giải quyết việc làm cho hơn 8.388 lượt lao động, mời gọi hơn 1.669 lượt doanh nghiệp tham gia tuyển dụng với 9.612 chỉ tiêu tuyển dụng rất phong phú đa dạng các ngành nghề. Hệ thống website www.sieuthivieclam.vn của Trung tâm phụ trách trong 6 tháng đầu năm đã thu hút hơn: 1.295 lượt doanh nghiệp truy cập web và đăng ký thông tin tuyển dụng tại Trung tâm; số lượng lao động đăng ký tìm việc trên website 1.270 lượt người. Lượt người truy cập website có khoảng 2.000 lượt người/ ngày; Tổng đài điện thoại 1088 đã có hơn 598 cuộc gọi đến với thời lượng hơn 1.794 phút.] 


2.2 Cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và tương đương:
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức 306 đợt bán hàng bình ổn thị trường dịp Tết tại các quận ven, huyện ngoại Thành, khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa nhằm phục vụ nhu cầu mua sắm Tết của thanh niên công nhân và người dân Thành phố. [footnoteRef:5]  [5:  Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại TP và Đoàn TCT Thương mại Sài Hòn phối hợp tổ chức 254 chuyến xe lưu động, các cơ sở Đoàn tổ chức 52 điểm bán hàng lưu động và hội chợ mua sắm, chăm lo cho 1.935 TNCN với số tiền hơn 950 triệu đồng và 02 phiên chợ thanh niên, thu hút hơn 4.520.000 lượt thanh niên công nhân tham gia] 

- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức các hoạt động phong trào đồng hành với thanh niên công nhân trong nâng cao đời sống tinh thần, rèn luyện thân thể thông qua việc tổ chức các sân chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao. Duy trì các câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích, tổ chức các hội thao.[footnoteRef:6] [6:  Hội thao Cụm Đoàn Cơ sở thu hút hơn 400 đoàn viên thanh niên tham gia. Cụm Xây dựng giao thông tổ chức Hội thi “Nét đẹp ASEAN Cụm Xây dựng – Giao thông” với 6 đội tham gia thu hút hơn 300 đoàn viên thanh niên. Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng tổ chức 06 hội thi, hội diễn văn nghệ thu hút 654 lượt người tham gia; tổ chức 12 lần hội thao, thu hút 372 đoàn viên, thanh niên, công nhân tham gia. ] 


3. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân; tăng cường củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội; đầu tư công tác đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước.
3.1 Cấp thành:
	- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức lớp tập huấn công tác Đoàn ngoài nhà nước cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước và cán bộ Đoàn, Hội cấp huyện phụ trách công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước với các chuyên đề: “Cơ hội và thách thức đối với doanh nghiệp và lao động Việt Nam khi gia nhập cộng đồng kinh tế ASEAN và Hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP)”, “Một số vấn đề chung về công tác quản trị, tổ chức hoạt động của các doanh nghiệp”, “Phương thức xây dựng lực lượng nòng cốt chính trị trong thanh niên công nhân”, “Kinh nghiệm vận động thành lập, tổ chức Đoàn, Hội trong các đơn vị ngoài nhà nước”, “Công tác nắm bắt tư tưởng, tâm lý thanh niên công nhân trong tình hình hiện nay”. [footnoteRef:7]  [7:  Lớp tập huấn đã thu hút sự tham gia của 260 đồng chí là Bí thư, Phó Bí thư Đoàn các đơn vị ngoài nhà nước; Thường trực Đoàn, Ủy viênThường vụ phụ trách công tác ngoài nhà nước các đơn vị. ] 

- Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục theo dõi, tăng cường chỉ đạo các hoạt động tại Đoàn các Khu chế xuất và Khu công ngiệp thành phố. Chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn triển khai các hoạt động tại các Khu Chế xuất, Khu Công nghiệp nhằm hỗ trợ Đoàn các Khu Chế xuất, Khu Công nghiệp trong việc tiếp cận thành lập tổ chức Đoàn.

3.2 Cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và tương đương:
	- Các cơ sở Đoàn thường xuyên nắm bắt tình hình hoạt động của các cơ sở Đoàn, Hội tại doanh nghiệp ngoài nhà nước. Qua đó, kịp thời củng cố, kiện toàn nhân sự tại các đơn vị. Tổ chức các lớp tập huấn về nghiệp vụ công tác Đoàn như công tác nắm bắt tình hình dư luận xã hội, nghiệp vụ công tác kiểm tra, công tác tiếp cận, vận động thành lập tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, các chuyên đề kỹ năng thực hành xã hội nhằm cung cấp những kiến thức, kỹ năng công tác phục vụ cho công tác chuyên môn và công tác Đoàn tại đơn vị.[footnoteRef:8]  [8:  Quận Đoàn 2,7,8,10,12, Bình Tân, Hóc Môn, Gò Vấp] 


4. Đổi mới và đa dạng hóa phương thức tiếp cận xây dựng lực lượng; hoàn thành chỉ tiêu thành lập mới 300 tổ chức Đoàn, Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước, trong đó nâng tỷ lệ tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp có từ 500 lao động trở lên đạt 75%. 	
4.1. Cấp thành
- Thường xuyên tổ chức các buổi làm việc với các cơ sở Đoàn để khảo sát và xác lập lộ trình tiếp cận và thành lập các tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
- Công tác tuyên truyền về tổ chức Đoàn, Hội đến các chủ doanh nghiệp được tăng cường thực hiện thông qua việc chuyển tải hoạt động Đoàn xuống các đơn vị, qua việc cử cán bộ Đoàn tham dự các hoạt động tại doanh nghiệp để tiếp xúc trao đổi trực tiếp với lãnh đạo doanh nghiệp về lợi ích của hoạt động Đoàn.
- Trong 6 tháng đầu năm 2016, với nhiều giải pháp cụ thể, các cơ sở Đoàn đã tập trung vận động thành lập mới 86 tổ chức Đoàn (trong đó có 04 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp có từ 500 lao động trở lên và 82 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp dưới 500 lao động); phát triển mới 927 đoàn viên, nâng tổng số tổ chức Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước lên 2.771 với 66.949 đoàn viên, (trong đó, đã có 263/338 tổ chức Đoàn tại doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước có từ 500 lao động trở lên, đạt tỉ lệ 77.81%), (phụ lục đính kèm)

4.2 Cơ sở Đoàn khu vực Quận - Huyện và tương đương:
- Tăng cường công tác phối hợp với các Ban ngành – Đoàn thể để khảo sát và xây dựng lộ trình tiếp cận xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Tổ chức thành lập các đội hình, câu lạc bộ theo sở thích, ngành nghề nhằm thu hút đoàn viên thanh niên tham gia qua đó kịp thời phát hiện, bồi dưỡng để tiến tới kết nạp đoàn viên. Tăng cường hiệu quả hoạt động của các câu lạc bộ theo sở thích, thường xuyên tổ chức các buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tại các Khu lưu trú công nhân, Khu nhà trọ văn hóa, khu tập trung đông công nhân nhằm đáp ứng nhu cầu của thanh niên công nhân, qua đó tạo tiền đề cho quá trình tiếp cận thành lập tổ chức Đoàn.
- Thường xuyên trao đổi, xin ý kiến cấp ủy, tổ công tác tại đơn vị để kịp thời có những định hướng trong việc tiếp xúc, trao đổi với lãnh đạo các doanh nghiệp trong việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp. 

III. NHẬN ĐỊNH
1. Mặt được:
- Công tác tiếp cận để vận động thành lập tổ chức Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước được các đơn vị quan tâm thực hiện, đặc biệt là các đơn vị có từ 300 lao động trở lên. Các đơn vị sau đã làm tốt công tác tiếp cận và thành lập tổ chức Đoàn trong các Doanh nghiệp ngoài nhà nước có từ 300 lao động trở lên: Quận Đoàn 10,12, Huyện Đoàn Hóc Môn và Đoàn Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn.
- Tranh thủ tốt các nguồn lực xã hội trong việc chăm lo cho thanh niên công nhân. Nhiều đơn vị đã có sự chủ động trong triển khai giải pháp nhằm đổi mới, nâng chất hoạt động Đoàn trong các đơn vị ngoài nhà nước. 

2. Hạn chế:
- Chất lượng của một số hoạt động chưa đạt yêu cầu, đôi lúc vẫn còn hình thức, thiếu sáng tạo
- Đội ngũ cán bộ làm công tác Đoàn ngoài nhà nước hiện nay chủ yếu là kiêm nhiệm, chưa có nhiều kỹ năng, biến động nhân sự trong khu vực này tương đối nhanh dẫn đến hoạt động vẫn còn thiếu ổn định. 
- Công tác tiếp cận thành lập tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp có từ 300 lao động trở lên vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu. Một số đơn vị chưa hoàn thành việc xây dựng tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước và chưa đảm bảo tỷ lệ 70% doanh nghiệp ngoài nhà nước có từ 500 lao động trở lên có tổ chức Đoàn: Đoàn các Khu chế xuất - Khu công nghiệp thành phố, Quận Đoàn 3, 9, 11.

IV. MỘT SỐ NỘI DUNG TẬP TRUNG THỰC HIỆN TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2016.
1. Cấp Thành:
- Phát hành các tài liệu giới thiệu về tổ chức Đoàn, Hội và các hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội bằng tiếng Việt và tiếng nước ngoài (tiếng Anh, tiếng Hoa, tiếng Hàn...). 
- Tham mưu Ban Thường vụ Thành ủy ban hành đề án thí điểm bố trí chuyên trách công tác Đoàn trong các doanh nghiệp có từ 1000 lao động trở lên.
- Tổ chức Hội thi tay nghề trong thanh niên công nhân.
- Tổ chức Lễ cưới tập thể dành cho thanh niên công nhân.
- Tổ chức Hội thi “Nét đẹp Thanh niên công nhân thành phố”.
- Tổ chức đợt hoạt động chào mừng kỷ niệm 34 năm ngày truyền thống thanh niên công nhân thành phố.

2. Cơ sở Đoàn khu vực quận, huyện và tương đương:
- Tổ chức các chiến dịch tình nguyện hè 2016 qua đó tăng cường phối hợp với Công Đoàn tại các đơn vị để chăm lo cho đoàn viên thanh niên, đặc biệt tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm củng cố và tiến tới thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, tăng cường chỉ đạo và hỗ trợ các cơ sở Đoàn ngoài nhà nước còn hoạt động hạn chế.
- Tăng cường tập trung thành lập tổ chức Đoàn, Hội tại đơn vị đã có tổ chức Đảng và tăng cường tuyên truyền và giới thiệu tổ chức Đoàn, Hội cho chủ doanh nghiệp, lãnh đạo doanh nghiệp có vốn nước ngoài. 

Trên đây là báo cáo của Ban Thường vụ Thành Đoàn về kết quả tổ chức các hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các đơn vị ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập năm 6 tháng đầu năm 2016. 
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