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KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 
của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế
______

Căn cứ Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế; Chương trình hành động số 09-CTrHĐ/TU của Thành ủy về việc thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
	1. Mục đích: 
- Tham gia thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước về hội nhập quốc tế đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025.
- Nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố về công tác hội nhập quốc tế; tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố có nhiều cơ hội tham gia giao lưu với thanh thiếu nhi và các tổ chức thanh thiếu nhi của các nước trong khu vực và trên thế giới, đặc biệt là ở những thành phố kết nghĩa với thành phố Hồ Chí Minh. 

2. Yêu cầu:
- Đảm bảo tính thiết thực, linh hoạt và hiệu quả.
- Tăng cường công tác phối hợp, tổ chức các nội dung đa dạng, tăng tính chủ động của các đơn vị trực thuộc và các cơ sở đoàn trong quá trình tổ chức các hoạt động.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1.  Chủ động và nâng cao chất lượng công tác thông tin đối ngoại, quán triệt, nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về tầm quan trọng của công tác hội nhập quốc tế:
- Tổ chức triển khai, quán triệt trong đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt về Nghị quyết số 22-NQ/TW của Bộ Chính trị và Chương trình hành động số 09-CTrHĐ/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về hội nhập quốc tế.

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại về các Hiệp định tự do thương mại (FTAs), Cộng đồng chung ASEAN với hình thức trực quan sinh động như: băng rôn, áp phích, đoạn phim ngắn, tích cực sử dụng hệ thống mạng xã hội...

- Định kỳ hàng năm, tổ chức ít nhất 02 lớp tập huấn về công tác quốc tế thanh niên, lễ tân, ngoại giao cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt, nhằm cập nhập kiến thức, kĩ năng cần thiết, tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác quốc tế thanh niên trong tình hình mới. Các cơ sở Đoàn chủ động tổ chức các lớp tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn tại cơ sở.

- Định kỳ hàng quý, tổ chức báo cáo tình hình thời sự trong nước và quốc tế cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt. Định kỳ tổ chức các hoạt động truyền thông, sinh hoạt chuyên đề, hội thảo, tọa đàm, tập huấn cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên nâng cao nhận thức về tình hình thế giới và các vấn đề toàn cầu.

- Tăng cường tuyên truyền và nâng cao chất lượng các hoạt động chính trị đối ngoại và giao lưu hữu nghị thanh thiếu nhi theo hướng: nâng cao chất lượng công tác tập huấn cho đại biểu thành phố tham gia các hoạt động chính trị đối ngoại, chương trình giao lưu hữu nghị thanh thiếu nhi; xây dựng các sản phẩm thông tin tuyên truyền có chất lượng và hiệu quả để quảng bá, giới thiệu về Thành phố, về hoạt động Đoàn – Hội – Đội đến đại biểu thanh thiếu nhi các nước khi đến Thành phố; chủ động tham gia các diễn đàn, hội thảo quốc tế của thanh niên để góp phần giúp cho thanh niên thế giới có cái nhìn toàn diện về sự phát triển kinh tế - văn hóa – xã hội của đất nước nói chung và của Thành phố Hồ Chí Minh nói riêng.

- Tiếp tục xây dựng và nâng cao chất lượng thông tin các chuyên mục, bài viết tuyên truyền về các hoạt động quốc tế thanh niên Thành phố trên Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng đỏ, Trang Tin điện tử Thành Đoàn. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về công tác Đoàn và phong trào thanh niên, sinh viên ngoài nước; giới thiệu các gương thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài có thành tích tiêu biểu trong học tập, lao động, hoạt động xây dựng cộng đồng và hướng về Tổ quốc... nhằm góp phần khơi dậy lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, tạo không khí thi đua học tập, lao động rộng khắp trong đội ngũ thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài. Tổ chức các hình thức diễn đàn, giao lưu trực tuyến để thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài đóng góp ý kiến xây dựng thành phố và đất nước.

- Tăng cường tổ chức các chương trình tuyên truyền, gameshow, hội thi tại các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông trên địa bàn thành phố góp phần nhấn mạnh tầm quan trọng của việc học tập, sử dụng ngoại ngữ trong quá trình hội nhập quốc tế trong thanh thiếu nhi thành phố.

- Củng cố và phát huy hiệu quả hoạt động của Câu lạc bộ Quốc tế Thanh niên, chú ý công tác tập huấn, bồi dưỡng định kỳ về kỹ năng, nghiệp vụ cho thành viên Câu lạc bộ. 

2. Chủ động tăng cường, mở rộng các hoạt động chính trị đối ngoại và giao lưu hữu nghị thanh niên tại địa phương, đơn vị góp phần tăng cường tình đoàn kết hữu nghị với nhân dân và thanh niên các nước:

- Tham mưu nhân sự đảm bảo tiêu chuẩn và chuẩn bị tốt cho nhân sự tham gia các chương trình giao lưu hữu nghị thanh niên với các nước cũng như làm tốt công tác tổ chức đón tiếp các đoàn đại biểu nước ngoài đến giao lưu với đoàn viên thanh niên Thành phố.

- Chủ động đề xuất, tăng cường tổ chức các hoạt động chính trị đối ngoại, giao lưu hữu nghị hợp tác phù hợp, mở rộng giao lưu hợp tác quốc tế thanh niên với các nhóm đối tượng: chính trị gia trẻ, lãnh đạo trẻ, doanh nhân trẻ, học sinh, sinh viên,... tiến tới việc ký kết bản ghi nhớ hợp tác trao đổi, giao lưu về công tác thanh niên giữa Đoàn TNCS Thành phố với các tổ chức thanh niên các nước cũng như tổ chức thanh niên ở các thành phố có ký kết quan hệ hợp tác với Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Thượng Hải – Trung Quốc, Tỉnh Champasak – Lào, Thủ đô PhnomPenh – Campuchia, Tỉnh Osaka – Nhật Bản, TP. Busan – Hàn Quốc, TP. Vladivostok – Nga,...). 

- Tiếp tục duy trí mối quan hệ giao lưu, hữu nghị, hợp tác với các địa phương của các nước láng giềng như: Lào, Campuchia, Trung Quốc. Đẩy mạnh triển khai các hoạt động giao lưu, tìm hiểu về lịch sử, văn hóa, xã hội, hợp tác tình nguyện, hỗ trợ đào tạo cán bộ làm công tác thanh niên qua đó thúc đẩy tình cảm hữu nghị, truyền thống, tình đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diện giữa thanh niên thành phố và thanh niên các nước bạn; đẩy mạnh các hoạt động giúp đỡ và tạo điều kiện cho các bạn du học sinh Lào và Campuchia đang học tập, sinh hoạt, rèn luyện tại thành phố Hồ Chí Minh và ở tại Ký túc xá Lào... qua đó thúc đẩy tình cảm hữu nghị, truyền thống, tình đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diện giữa thanh niên thành phố và thanh niên nước bạn Lào và Campuchia. 

- Hàng năm, phối hợp với Ủy ban về người Việt Nam ở nước ngoài Thành phố tổ chức Trại hè Thanh thiếu niên kiều bào và tuổi trẻ thành phố, mời gọi du học sinh và thanh thiếu niên kiều bào tham gia các hoạt động tình nguyện hè. 

- Chủ động nghiên cứu, đề xuất sáng kiến góp phần thúc đẩy và nâng cao hơn nữa chất lượng các hoạt động giao lưu, hợp tác hữu nghị giữa thanh niên các nước thành viên ASEAN, duy trì tổ chức Diễn đàn Thanh niên ASEAN 2 năm/lần. Tổ chức tốt các chương trình đón tiếp Tàu Thanh niên Đông Nam Á theo phân công của Ủy ban Quốc gia về Thanh niên Việt Nam. Duy trì tổ chức Trại hè “Vòng tay bè bạn” dành cho thiếu nhi các nước trong và ngoài khu vực.

- Phát động tổ chức các sân chơi tranh tài tiếng Anh, tăng cường các hoạt động tạo điều kiện rèn luyện, sử dụng ngoại ngữ cho đoàn viên, thanh thiếu nhi; chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp tăng cường các giải pháp nâng cao trình độ ngoại ngữ cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; nâng chất và đổi mới hoạt động các Câu lạc bộ Anh ngữ từ cấp Thành đến cơ sở.


3. Chủ động tìm kiếm, khai thác các nguồn lực quốc tế nhằm phục vụ tốt hơn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố:
- Tăng cường khai thác, tìm kiếm nguồn lực quốc tế góp phần chăm lo đời sống vật chất, tinh thần; mở rộng cơ hội tiếp cận các nguồn học bổng nước ngoài cho thanh thiếu nhi thành phố. 

- Tham mưu tổ chức các hoạt động tình nguyện thu hút đối tượng là thanh niên, sinh viên nước ngoài đang học tập và làm việc tại Thành phố cũng như đối tượng thanh thiếu nhi ở các quốc gia trong và ngoài khu vực.

4. Củng cố và nâng cao chất lượng cán bộ làm công tác quốc tế thanh niên:
- Phân công đồng chí Bí thư Thành Đoàn trực tiếp phụ trách công tác quốc tế thanh niên. Tiếp tục kiện toàn cơ cấu tổ chức của Ban Quốc tế Thành Đoàn. 

- Thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng, quan tâm đào tạo đội ngũ cán bộ làm công tác quốc tế thanh niên có bản lĩnh chính trị vững vàng, nắm vững nghiệp vụ đối ngoại, giỏi ngoại ngữ, đáp ứng yêu cầu của công tác quốc tế thanh niên trong thời kì hội nhập.

- Tạo điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất và cơ chế đảm bảo cho các hoạt động đối ngoại thanh niên.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Cấp Thành:
- Tổ chức Hội nghị quán triệt nội dung Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 của Bộ Chính trị và kế hoạch thực hiện của Ban Thường vụ Thành Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt và cán bộ trực tiếp làm công tác quốc tế thanh niên.

- Phân công Ban Quốc tế Thành Đoàn là bộ phận thường trực, tham mưu tổng thể nội dung thực hiện theo Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 của Bộ Chính trị và kế hoạch thực hiện của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm của Trung ương Đoàn và định hướng của Thành phố, Ban Quốc tế tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn kế hoạch tổ chức các hoạt động quốc tế thanh niên hàng năm.

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn căn cứ kế hoạch, chủ động tham mưu và tổ chức triển khai thực hiện các nội dung. 

2. Đối với các cơ sở Đoàn:
- Ban Thường vụ Quận Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn phân công 01 đồng chí Thường trực Đoàn phụ trách công tác quốc tế thanh niên của đơn vị.

- Chủ động tham mưu cấp ủy, chính quyền tăng cường các hoạt động giao lưu hữu nghị thanh niên quốc tế, các hoạt động trang bị kỹ năng hội nhập quốc tế theo đặc thù của đơn vị và theo phân công.

- Tăng cường thông tin báo cáo định kỳ thông qua báo cáo tháng và báo cáo đột xuất (khi có tổ chức chương trình) về các hoạt động giao lưu quốc tế thanh niên tại đơn vị về Ban Quốc tế Thành Đoàn.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 9/2016: Trình Thường trực Thành Đoàn và triển khai kế hoạch đến các đơn vị trực thuộc và cơ sở Đoàn.
- Tháng 10/2016 : Tổ chức thực hiện các nội dung trong kế hoạch.
- Tháng 12 hàng năm: Tổ chức đánh giá, sơ kết rút kinh nghiệm.

Trên đây là kế hoạch thực Nghị quyết số 22-NQ/TW ngày 10 tháng 4 năm 2013 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị trực thuộc, các cơ sở Đoàn chủ động triển khai thực hiện tại địa phương, đơn vị, lồng ghép và chương trình hoạt động hàng năm, đảm bảo thực hiện và hoàn thành tốt nội dung đã đề ra.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀNNơi nhận:
- Trung ương Đoàn: BBT, VP, Ban QT, Phòng công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: TT, VP, BDV;
- VP UBND TP;
- BTT UB MTTQ VN TP;
- Sở Ngoại vụ;
- Liên hiệp các tổ chức hữu nghị TP;
- BTV Thành Đoàn;
- Các đơn vị sự nghiệp;
- Hội LHTN VN TP;
- Hội SV VN TP;
- Hội đồng Đội TP;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT - LT).
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