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BÁO CÁOTỔNG KẾT
CHIẾN DỊCH TÌNH NGUYỆN HÀNH QUÂN XANH LẦN 10 - NĂM 2016
(từ 26/6 – 31/7/2016)
_______

Thực hiện Kế hoạch số 311-KH/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC ngày 16/5/2016 về  việc  tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh Lần thứ 10 - Năm 2016, sau 01 tháng triển khai thực hiện từ cơ sở đến cấp Thành, Ban Thường vụ Thành Đoàn báo cáo kết quả đạt được cụ thể như sau:

I. THỜI GIAN, ĐỊA BÀN, LỰC LƯỢNG:
1. Thời gian: từ 26/6/2016 đến 31/7/2016

2. Địa bàn: Thành phố Hồ Chí Minh.

3. Lực lượng: 16.323 chiến sĩ.

II. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ CHO CHIẾN DỊCH:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tiến hành khảo sát nhu cầu từ cơ sở, xác lập chỉ tiêu và nội dung công trình, chương trình trọng điểm, ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện và lịch hoạt động cụ thể trong toàn chiến dịch; phân công Ban chỉ huy chiến dịch cấp Thành để phụ trách thực hiện các nội dung đề ra, chỉ đạo tổ chức hoạt động điểm, phân công đơn vị đăng cai tổ chức hoạt động cấp Thành;
- Ban Chỉ huy chiến dịch cấp Thành đã phối hợp cùng các đơn vị thiết lập phương án, thống nhất nguồn lực thực hiện các công trình, chương trình và nội dung trong chiến dịch; tổ chức triển khai cho Quận Huyện Đoàn và Đoàn thanh niên của 04 đơn vị lực lượng võ trang thành lập các Ban chỉ huy chiến dịch tại cơ sở, xây dựng lịch hoạt động trong suốt chiến dịch; mời các đơn vị Lực lượng võ trang trú đóng trên địa bàn triển khai và xác lập nội dung phối hợp hoạt đông trong chiến dịch;
- Tổ chức thông tin cho báo chí về nội dung chiến dịch, phối hợp cùng các báo đài chuẩn bị cho công tác truyền thông trong chiến dịch. 

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
1. Các nội dung chương trình, công trình trọng điểm cấp Thành:
1.1.  Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh: 
Ngày 26/6/2016, tại Tuyến đường số 42, Trương Đình Hội, P. 16 – Quận 8, Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức Lễ ra quân chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh lần thứ 10 - năm 2016 với sự tham gia của hơn 1.500 chiến sĩ tình nguyện. Trong lễ ra quân, Thành Đoàn đã giới thiệu các chỉ tiêu, công trình, chương trình trọng điểm, tiến hành ra mắt 11 đội hình chuyên của đoàn viên, thanh niên tại các đơn vị lực lượng võ trang Thành phố tham gia thực hiện nhiệm vụ xuyên suốt trong chiến dịch. Sau lễ ra quân, Ban chỉ huy cấp Thành đã triển khai khơi thông dòng chảy tại rạch Bà Cả, rạch Bà Dơi (tại P.16, Quận 8) và tổng vệ sinh rác, cỏ hai bên đường 42 Trương Đình Hội. Tổng số rác, lục bình thu gom: 130 tấn; tổ chức 5 đội hình kiểm tra kỹ thuật, sơn mới hơn 30 trụ bơm nước phòng cháy chữa cháy trên địa bàn quận 8; tổ chức tuyên truyền phòng cháy chữa cháy theo hình thức sân khấu hóa dành cho hơn 200 người dân, đoàn viên thanh niên; tổ chức tập huấn Phòng chống đuối nước dành cho 100 thiếu nhi, chiến sĩ Hoa phượng đỏ tại Hồ bơi trường THPT Năng khiếu Nguyễn Thị Định, Quận 8; tổ chức tuyên truyền hướng dẫn phòng cháy, chữa cháy và tặng 20 bình chữa cháy dành cho các chủ nhà trọ trên địa bàn Phường 16, Quận 8.

1.2. Hội trại truyền thống “Tuổi trẻ giữ biển” năm 2016:
Nhằm giúp đoàn viên thanh niên tìm hiểu truyền thống đấu tranh bảo vệ chủ quyền, quyền chủ, quyền của quân dân cả nước nói chung và Thành phố Hồ Chí Minh nói riêng; xây dựng ý thức trách nhiệm, phong trào hành động thiêt thực, góp phần bảo vệ giữ gìn biển đảo, chủ quyền quốc gia. Ban chỉ huy chiến dịch cấp Thành đã tổ chức Hội trại truyền thống “Tuổi trẻ giữ biển” năm 2016 vào ngày 23 và 24 tháng 7. Hội trại diễn ra nhiều hoạt động phong phú, ý nghĩa tại huyện Cần Giờ như: thăm, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn; tặng học bổng, tập trắng dành cho các em học sinh hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ  kinh phí sửa chữa 01 nhà tình nghĩa, tổ chức trao tặng 05 bộ máy vi tính cho các đồn, trạm Biên phòng thuộc Bộ đội Biên phòng Thành phố; sửa chữa, cải tạo hơn 600m đường giao thông nông thôn tại xã An Thới Đông; tổ chức chiến dịch “Hãy làm sạch biển” ra quân thu gom rác tại khu vực Biển 30/4, thị trấn Cần Thạnh với sự tham gia của gần 500 đoàn viên thanh niên, lực lượng võ trang Thành phố, thu gom trên 03 tấn rác, đồng thời tuyên truyền người dân và khách du lịch bảo vệ môi trường biển; tổ chức Lễ dâng hoa, dâng hương tri ân các Anh hùng liệt sĩ tại nghĩa trang liệt sĩ Rừng Sác – Cần Giờ. 

	1.3. Hội nghị đánh giá 10 năm tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh:
Nhằm đánh giá hiệu quả công tác triển khai, thực hiện và đánh dấu 10 năm chiến dịch tình nguyện Hành Quân Xanh ra đời và phát triển (2007 – 2016). Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phân công Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh cấp Thành tổ chức “Hội nghị đánh giá 10 năm tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh”. Nhìn lại 10 năm qua, tuổi trẻ lực lượng võ trang thành phố tự hào về một giai đoạn mà sức trẻ, sự sáng tạo đã được phát huy cao độ, các lực lượng võ trang đều được quy tụ, đoàn kết để thực hiện mục tiêu cao cả: xây dựng TP. Hồ Chí Minh văn minh, hiện đại, góp phần tích cực vào quá trình xây dựng và phát triển đất nước. Trong 10 năm qua, chiến dịch tình nguyện Hành Quân Xanh đã thành dòng chảy chủ đạo trong phong trào thi đua yêu nước của tuổi trẻ thành phố, đồng thời khắc họa rõ nét chân dung chiến sĩ lực lượng võ trang giàu nhiệt huyết sáng tạo và hoài bão cống hiến. Hội nghị đã trao 21 biểu trưng cho các đồng chí tham gia Ban Chỉ Huy CDTN Hành quân xanh cấp Thành và 24 Bằng khen của UBND Thành phố, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Thành Đoàn Thành phố cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong 10 năm tổ chức chiến dịch Hành quân xanh. Qua đó, khích lệ tinh thần để chiến sĩ tiếp tục tham gia và mở rộng quy mô thêm các lực lượng trú đóng tham gia chiến dịch. Thành phố Hồ Chí Minh là đơn vị đi đầu trong cả nước tiên phong trong tổ chức chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh, đưa hình ảnh người chiến sĩ lực lượng võ trang đến gần người dân hơn và tạo nên làn sóng mạnh mẽ trong cả nước để các tỉnh, thành phố khác học tập và nhân rộng mô hình này.

1.4. Tổ chức 10 chương trình phục vụ cộng đồng:
 Ban Chỉ Huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh cấp Thành chỉ đạo các cơ sở tổ chức10 chương trình phục vụ cộng đồng kết hợp với các hoạt động tuyên truyền kỹ năng tham gia giao thông an toàn, xử lý khi gặp trường hợp bị tai nạn, các kỹ năng xử lý phòng cháy chữa cháy bước đầu, kỹ năng phòng, chống tội phạm trộm cắp, cướp giật tại địa bàn dân cư. Đồng hành cùng đời sống tinh thần dành cho các bạn chiến sĩ Hành quân xanh trong chiến dịch; các Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh tại cơ sở đã tổ chức nhiều buổi giao lưu thể dục thể thao, văn nghệ phục vụ người dân, đoàn viên thanh niên các đơn vị lực lượng vũ trang trú đóng trên địa bàn. 
Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh đã tổ chức phát loa tuyên truyền phòng chống tội phạm, trộm sơ hở, cướp tài sản tại các tuyến hẻm khu phố, tổ dân, tổ chức 266 buổi tuyên truyền kỹ năng phòng, chống tội phạm trộm cắp, cướp giật; các thủ đoạn của tội phạm và cách xử lý tình huống và trình chiếu các đoạn video về tình hình tội phạm tại địa bàn khu dân cư và hướng dẫn cho người dân nhận biết thủ đoạn của các loại tội phạm cho hơn 70.000 người dân và đoàn viên, thanh niên; duy trì hoạt động của 220 đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền, tham gia giữ gìn an ninh, trật tự. 
Ban Chỉ Huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh cấp Thành đã tổ chức Chương trình tuyên truyền về kỹ năng tham gia giao thông an toàn và xử lý khi gặp người bị nạn cho hơn 600 chiến sĩ tình nguyện là thành viên Đội hình thanh niên xung kích đảm bảo an toàn giao thông tham gia. Qua buổi tập huấn đã hướng dẫn cho đoàn viên, thanh niên những kiến thức cần thiết và bổ ích trong việc xử lý tình huống cụ thể, cách hỗ trợ xử lý và bảo vệ hiện trường khi gặp tai nạn giao thông.
Nhằm tuyên truyền về an toàn giao thông đường thủy cho hành khách và chủ phương tiện cũng như cách xử lý tình huống khi xảy ra sự cố. Ban Chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh cấp Thành đã tổ chức thực hiện diễn tập cứu hộ trên sông tại Bến đò An Phú Đông (Quận 12 – Gò Vấp). Qua các tình huống giả định đặt ra, các chiến sĩ đã được diễn tập xử lý khẩn cấp. Buổi diễn tập góp phần tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ và đường thủy, nâng cao ý thức văn hóa khi tham gia giao thông, qua đó tạo nhiều sân chơi bổ ích cho đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi và người dân; phát huy sức trẻ trong việc tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông, góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.

1.5. Hội thi “Đội hình thanh niên xung kích Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ giỏi” năm 2016: 
Nhằm phát huy tinh thần xung kích tình nguyện, tăng cường các kỹ năng kiến thức phòng cháy chữa cháy, cứu nạn cứu hộ và tạo sân chơi thi đua lành mạnh cho đoàn viên, thanh niên, Ban chỉ huy chiến dịch cấp Thành đã tổ chức Hội thi “Đội hình thanh niên xung kích Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ giỏi” vào ngày 16/7/2015 tại Trường Cao đẳng Cảnh sát nhân dân 2 - Bộ Công an (Cơ sở 2). Hội thi thu hút 25 đội thi của 24 Quận/Huyện và Trường Cao đẳng Cảnh sát nhân dân 2 cùng tham gia với gần 250 chiến sĩ Hành quân xanh và 500 Đoàn viên thanh niên tham gia. Hội thi bao gồm các nội dung thi kiến thức; xử lý tình huống, chữa cháy, cứu nạn cứu hộ thực tế. Điểm mới của hội thi năm nay là phần thi mà các thí sinh sẽ phải thể hiện bản lĩnh, kỹ năng linh hoạt trong việc cứu nạn, cứu hộ nạn nhân đang bị đuối nước do Ban tổ chức chuẩn bị. Kết thúc Hội thi, Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh đã trao thưởng và tặng 08 bình chữa cháy cho 08 đội đạt thành tích xuất sắc nhất. Đây là một nội dung thiết thực trong chiến dịch góp phần nâng cao hiệu quả phối hợp xử lý bước đầu các vụ việc liên quan đến cháy nổ tại các khu dân cư, các bạn đoàn viên thanh niên tham gia hội thi sẽ là một hạt nhân quan trọng góp phần trong công tác tuyên truyền tại địa phương.
 
1.6. Tổ chức 04 chương trình huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội miễn phí cho thiếu nhi: 
Trong chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh 2016, Thành Đoàn phối hợp cùng Bộ đội biên phòng, Bộ Tư lệnh, Công an và Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Thành phố tổ chức 4 chương trình học kỳ: “Chúng em học làm chiến sĩ Bộ đội Biên phòng”, “Chúng em học làm chiến sĩ Quân đội Nhân dân Việt Nam”, “Chúng em học làm chiến sĩ Công an nhân dân”, “Chúng em học làm chiến sĩ Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy” cho gần 400 em thiếu nhi là con cán bộ chiến sĩ tại các đơn vị lực lượng võ trang, con công nhân viên chức và người lao động có hoàn cảnh khó khăn đã vượt khó vươn lên đạt được những thành tích cao trong học tập. Chương trình do các chiến sĩ tình nguyện hành quân xanh của 04 đơn vị trực tiếp tham gia huấn luyện cho các em với nhiều nội dung thiết thực: huấn luyện kỹ năng quân sự và kỹ năng trong đời sống quân ngũ cho các em; huấn luyện các kỹ năng tự chăm sóc bản thân và phụ giúp cha mẹ ở gia đình, huấn luyện cho các em một số kỹ năng mềm xử ý tình huống thường gặp trong đời sống hàng ngày và quan trọng hơn là giáo dục các em bày tỏ cũng như gắn kết tình yêu thương với cha mẹ trong đời sống hiện đại… Chương trình được sự đồng thuận và đánh giá cao của các bậc cha mẹ có con em tham gia.
Trong Chiến dịch, Ban Chỉ huy CDTN Hành quân xanh các cấp đã tổ chức 78 chương trình tập huấn kỹ năng thực hành xã hội dành cho gần 7000 thanh thiếu niên tham gia. 

1.7. Tổ chức 10 lớp tập huấn kỹ năng tự vệ cho thanh thiếu nhi:
Trong Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh năm 2016, Ban Chỉ Huy chiến dịch tình nguyện Hành Quân Xanh các cấp đã tổ chức 43 lớp tập huấn kỹ năng tự về cho hơn 4500 thanh thiếu nhi, chiến sĩ Hoa phượng đỏ trên địa bàn. Ban Chỉ huy CDTN Hành quân xanh Công an Thành phố đã phân công các chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh của Phòng Cảnh sát Điều tra về trật tự xã hội và Trung đoàn Cảnh sát Cơ động Công an Thành phố trực tiếp thực hiện hàng tuần tại các Quận 7, 8, 12, Gò Vấp, Huyện Hóc Môn... Mỗi lớp thu hút hơn 50 em thanh thiếu nhi tham gia, duy trì sinh hoạt vào cuối tuần tại Quận đoàn, Nhà thiếu nhi …Có thể nói đây là chương trình huấn luyện thực hành xã hội có sự ảnh hưởng tích cực rất lớn đến hoạt động phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại thành phố Hồ Chí Minh, qua đó tạo tiền đề để mọi người ý thức và nhân rộng mô hình trên toàn thành phố.

	1.8. Chương trình “Hành trang tiếp bước - Lần 3”: 
Tiếp tục phát huy hiệu quả chương trình hỗ trợ cho thanh niên chuẩn bị tái hòa nhập cộng đồng, Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh tổ chức chương trình “Hành trang tiếp bước - Lần 3” trong 2 ngày 05 và 06/7/2016 tại Trung tâm cai nghiện ma túy Bố Lá (trực thuộc Sở Lao động Thương binh và xã hội Thành phố) và Trường Giáo dục Đào tạo và Giải quyết việc làm số 3 (trực thuộc Lực lượng Thanh niên xung phong Thành phố) tại Bình Dương với sự tham gia của gần 100 chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh là công an khu vực của Quận, huyện cùng các chuyên viên tư vấn tâm lý đã đến tư vấn các thủ tục hành chính liên quan đến việc chuẩn bị hồi gia cho thanh niên, tư vấn nghề nghiệp, việc làm và giao lưu văn hóa văn nghệ cùng các bạn học viên. Qua 02 chương trình cũng đã và tặng quà cho Trung tâm, tặng nhu yếu phẩm cho 100 bạn học viên, trao 24 phần học bổng “Thanh niên rèn luyện, học tập tốt” cho các bạn học viên đại diện 24 quận, huyện. Hoạt động này đã phần nào tạo điều kiện cho 24 Quận, Huyện Đoàn nắm bắt danh sách của các bạn thanh niên trên địa bàn chuẩn bị hồi gia để có phương pháp hỗ trợ kịp thời, bên cạnh đó cũng giúp cho các bạn thanh niên chuẩn bị tốt tâm lý, điều kiện cho con đường sắp tới khi tái hòa nhập cộng đồng.
	
	1.9. Chương trình “Nghĩa tình Hành quân xanh”: 
Trong đợt hoạt động cao điểm “Chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội”, Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh cấp Thành và cơ sở đã tổ chức đa dạng các hoạt động thăm hỏi, tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, gia đình người có công với Cách mạng, người già neo đơn trên địa bàn Thành phố.
Trong đợt, Ban Chỉ huy CDTN Hành quân xanh cấp Thành đã tổ chức thăm, tặng quà 03 Mẹ Việt Nam Anh hùng, 04 gia đình chính sách trên địa bàn Huyện Cần Giờ; tặng 12 phần học bổng, 240 tập trắng dành cho các em học sinh hoàn cảnh khó khăn trị giá 1.000.000đ/ học bổng; hỗ trợ  kinh phí sửa chữa 01 nhà tình nghĩa trị giá 20.000.000đ…Tổ chức Lễ dâng hoa, dâng hương tri ân các Anh hùng liệt sĩ tại nghĩa trang liệt sĩ Rừng Sác với gần 500 đoàn viên, thanh niên tham gia. 
Tại cơ sở, các chương trình “Nghĩa tình Hành quân xanh” được tổ chức đa dạng tại các quận, huyện trên địa bàn Thành phố. Tham gia hoạt động này, chiến sĩ hành quân xanh sẽ đến với gia đình mẹ VNAH, gia đình liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng.. có hoàn cảnh khó khăn. Ngoài việc thăm hỏi, tặng quà, các chiến sĩ Hành quân xanh còn tự tay hỗ trợ dọn dẹp nhà, sơn sửa lại bàn thờ, trồng cây xanh hoặc hoa quanh nhà, sửa chữa điện, nước, nấu bữa cơm tưởng nhớ các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh và cùng ăn cơm với các mẹ VNAH, các gia đình liệt sĩ, gia đình chính sách. Đây là một hoạt động Ban chỉ huy chiến dịch mong muốn tạo sự gắn kết giữa các chiến sĩ Hành quân xanh với các gia đình có người thân hy sinh trong chiến tranh nhằm an ủi phần nào những mất mát đã qua và giúp cho các bạn thanh niên hiểu thêm về những hy sinh to lớn của nhân dân ta trong công cuộc đấu tranh giữ nước.

1.10 Công trình nâng cấp và bê tông hoá đường giao thông nông thôn và bê tông hoá tuyến hẻm đô thị: Trên cơ sở nguồn lực vận động từ các đơn vị, Ban chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh Thành phố đến cơ sở đã tiến hành thực hiện bê tông hóa hơn 1.170m, tổ chức sửa chữa, nâng cấp 1.900m tuyến hẻm, đường giao thông nông thôn tại huyện ngoại thành với tổng kinh phí hơn 430 triệu đồng. Bên cạnh đó, các hoạt động bê tông và sửa chữa nâng cấp các tuyến đường, hẻm trên địa bàn thành phố cũng được thực hiện với tổng hơn 2.000m đường, trị giá 880 triệu đồng.

2. Thực hiện các tuyến nội dung trọng điểm trong Chiến dịch:
	2.1. Hoạt động “Chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh chung tay xây dựng Thành phố xanh – sạch – đẹp”: Ban chỉ huy chiến dịch tại cơ sở đã tổ chức hơn 751 buổi tuyên truyền về nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị; Tuyên truyền về giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội;Tuyên truyền về phòng cháy, chữa cháy; Tuyên truyền, tập huấn về sử dụng điện an toàn, tiết kiệm cho hơn 150.000 người dân, thanh thiếu nhi; Phát gần 320.000 tài liệu tuyên truyền với gần 13.000 chiến sĩ Hành Quân Xanh tham gia. 
		
2.2. Hoạt động “Chiến sĩ Hành quân xanh chung tay bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu”: Ban chỉ huy chiến dịch tại cơ sở đã tổ chức 192 buổi tuyên truyền, nâng cao ý thức bảo vệ môi trường cho hơn 33.000 người dân, thanh thiếu nhi; 52 buổi tập huấn, hướng dẫn phân loại rác tại nguồn, vệ sinh an toàn thực phẩm cho 3.000 người dân; Tổ chức hơn 287 hoạt động bảo vệ môi trường, xóa 138 điểm đen ô nhiễm, khơi thông dòng chảy của 42 kênh rạch thu được 734 tấn rác và lục bình; tiếp tục trồng dặm mới và chăm sóc gần 19.000 cây xanh theo đề án 500.000 cây xanh của Thành phố.

2.3. Hoạt động “Chiến sĩ Hành quân xanh chung tay xây dựng văn hóa giao thông”: Ban chỉ huy chiến dịch tại cơ sở đã tổ chức 235 buổi tuyên truyền luật giao thông, văn hóa giao thông; Tổ chức 102 ngày hội, sân chơi về an toàn giao thông; Tổ chức 113 hội thi tìm hiểu luật giao thông. Thu hút gần 73.000 thanh thiếu nhi tham gia. Hướng dẫn thủ tục đổi giấy phép lái xe bằng thẻ từ cho 648 người dân, thanh niên. Ra quân 220 đội hình phản ứng nhanh, tham gia đảm bảo an toàn giao thông và 76 đội hình cứu nạn, cứu hộ trên sông. Hoạt động thu hút gần 6.000 lượt chiến sĩ tham gia.

2.4. Hoạt động “Chiến sĩ Hành quân xanh uống nước nhớ nguồn, hành động vì an sinh xã hội”: Công tác chăm lo cho các gia đình khó khăn được quan tâm thực hiện thông qua việc trao tặng quà cho hơn 1.560 người dân có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức 50 chương trình hiến máu với hơn 2.000 đơn vị máu; xây mới và sữa chữa 32 căn nhà tình bạn, nhà đồng đội; tặng 64 suất học bổng học nghề…
Bên cạnh đó, các đơn vị còn tổ chức 215 lượt thăm hỏi, tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng; hơn 1.100 lượt thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, người có công, gia đình thương bệnh binh, ba má phong trào…; tổ chức 155 bữa cơm nghĩa tình; sửa chữa và xây tặng 24 căn nhà tình nghĩa; khám bệnh phát thuốc cho hơn 307 gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng; trao tặng 306 suất học bổng cho con em gia đình chính sách.

3. Các nội dung tham gia giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn:
Chiến sĩ Hành quân xanh là Công an, dân quân thường trực các phường trên địa bàn Thành phố cũng đã phối hợp cùng các lực lượng chức năng tổ chức các đội tuần tra canh gác tại những khu vực trọng điểm, công viên nhằm phòng chống tội phạm, đua xe trái phép, tụ tập hút chích ma túy; tiếp tục phát huy hiệu quả các đội hình phản ứng nhanh trên địa bàn 24 quận/huyện nhằm giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Chiến sĩ Hành quân xanh Công an Quận 5 thực hiện công trình “Bảng thông tin đường dây nóng xử lý tội phạm” cho các hộ dân nhằm tăng cường công tác phối hợp thông tin về tình hình an ninh trật tự trên trên địa bàn Quận cho lực lượng chức năng. Ngoài ra, chiến sĩ Hành quân xanh là lực lượng dân quân thường trực còn phối hợp cùng chiến sĩ Hành quân xanh cảnh sát giao thông tổ chức hướng dẫn giao thông tại các vị trí hay ùn tắc trong các giờ cao điểm; phối hợp tổ chức tuyên truyền Luật an toàn giao thông về đường bộ, đường sắt cho thanh thiếu nhi tại các trường học, các điểm sinh hoạt hèthông qua hình thức: Ngày hội an toàn giao thông, hội thi, báo cáo chuyên đề, các phiên tòa giả định… Tổ chức tuyên truyền an toàn giao thông đường thủy, trang bị phao cứu sinh cho các bến đò ngang tại trên địa bàn Thành phố; ra mắt đội hình thanh niên xung kích cứu nạn cứu hộ trên sông.
Ban chỉ huy chiến dịch tại cơ sở đã tổ chức chương trình tập huấn các thế võ tự vệ và cách ứng biến, xử lý tình huống khi gặp tình huống khẩn cấp cho 4.000 thiếu nhi, nữ công nhân và nhân viên dịch vụ công ích. Tổ chức huấn luyện kỹ năng chống đuối nước cho gần 5.000 thiếu nhi và chiến sĩ Hoa phượng đỏ. Tổ chức hội thi “Ý tưởng hay, chung tay phòng chống tội phạm” vòng thi bán kết hùng biện với chủ đề “Giải pháp hay cho cuộc sống bình yên”. Ra quân 200 đội hình “Bình yên khu phố”, tổ chức 300 buổi phát loa tuyên truyền phòng chống tội phạm, trộm sơ hở, cướp tài sản tại các tuyến hẻm khu phố, tổ dân.Tổ chức 100 buổi tuyên truyền kỹ năng phòng, chống tội phạm trộm cắp, cướp giật; các thủ đoạn của tội phạm và cách xử lý tình huống và trình chiếu các đoạn video clip về tình hình tội phạm tại địa bàn khu dân cư và hướng dẫn cho người dân nhận biết thủ đoạn của các loại tội phạm cho 20.000 người dân.

4. Công tác xây dựng lực lượng:
Trong 5 tuần tổ chức thực hiện chiến dịch Hành quân xanh, đã có 139 chiến sĩ tình nguyện Hành quân xanh được kết nạp Đảng, 377 chiến sĩ được kết nạp vào tổ chức Đoàn.  

IV. NHẬN ĐỊNH:
1. Mặt được:
Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh năm 2016 có đầu tư thực hiện được một số điểm mới, cụ thể:
- Ban Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh cấp Thành đã giới thiệu mẫu biểu trưng cho Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh; qua đó, ngày càng nâng cao hiệu quả tuyên truyền, tạo điểm nhấn và dấn ấn riêng cho Chiến dịch.
- Hội thi “ Đội hình thanh niên xung kích Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ giỏi” năm 2016” có thêm phần thi cứu nạn cứu hộ dưới nước, giúp các chiến sĩ tình nguyện thể hiện bản lĩnh, vận dụng kỹ năng linh hoạt trong việc cứu nạn, cứu hộ nạn nhân đang bị đuối nước.
- Các cơ sở đã phát huy được vai trò trong công tác đăng cai tổ chức các hoạt động cấp Thành đạt hiệu quả cao;
- Các công trình, chương trình trọng điểm trong chiến dịch được đầu tư thực hiện có hiệu quả cao, mang nét riêng của chiến dịch;
- Ban chỉ huy chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh tại cơ sở có quan tâm xác lập nhiều nội dung mới, sáng tạo trên mặt trận khó, phát huy được vai trò của thanh niên lực lượng võ trang trong tham gia thực hiện chiến dịch;
- Chế độ thông tin báo cáo, theo dõi thực hiện chỉ đạo hoạt động cấp Thành của cơ sở đã được thực hiện đầy đủ, kịp thời. 

2. Hạn chế:
- Một số Ban chỉ huy chiến dịch cơ sở chưa đảm bảo tốt công tác thực hiện báo cáo tổng kết, đề xuất khen thưởng; một số đơn vị chưa có sự đầu tư thực hiện những công trình thiết thực và có ý nghĩa với xã hội;
- Công tác vận động nguồn lực từ xã hội tại các đơn vị cơ sở còn yếu, dẫn đến việc thực hiện các công trình, nội dung phần việc còn chậm, làm ảnh hưởng ý nghĩa các nội dung đã triển khai;
- Trong 5 ngày hoạt động cao điểm, vẫn còn có một số đơn vị chưa thực hiện đồng loạt theo chỉ đạo của cấp Thành, vẫn còn tổ chức lệch ngày hoặc không đảm bảo nội dung đúng theo tinh thần chỉ đạo;

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện của Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh năm 2016 của Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
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- Lãnh đạo Công an, Cảnh sát PC&CC, Bộ Tư lệnh, Bộ đội biên phòng thành phố;
- Cơ sở Đoàn: Quận, Huyện & đơn vị LLVT; 
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