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KẾ HOẠCH
Tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”
trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh năm 2017
------

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
	- Hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (Ngày pháp luật Việt Nam) gắn với các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.
- Nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.
2. Yêu cầu:
- Các hoạt động được tổ chức phong phú, đa dạng, hiệu quả, tiết kiệm, phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị.
- Thu hút sự tham gia tích cực của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thành phố.

II. CHỦ ĐỀ - THỜI GIAN – ĐỐI TƯỢNG:
1. Chủ đề Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2017:“Tiếp tục hoàn thiện thể chế, cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia và đổi mới sáng tạo; nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật, phòng, chống tham nhũng, lãng phí, cải cách hành chính, tháo gỡ vướng mắc, khó khăn để đồng hành cùng người dân và doanh nghiệp”.

2. Thời gian thực hiện:
	Các hoạt động Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2017 được thực hiện xuyên suốt từ ngày 01/11/2017 cho đến hết ngày 20/11/2017 (trọng tâm trong tuần lễ cao điểm tuyên truyền pháp luật từ ngày 06/11/2017 đến hết ngày 11/11/2017).

3. Đối tượng:
3.1. Đối tượng tổ chức:
- Ban Thường vụ Quận-Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn.
- Ban chấp hành các chi Đoàn, Đoàn cơ sở.

3.2. Đối tượng mời tham gia:
	- Đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân thành phố.
	


III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

- Tiếp tục phổ biến, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 – 2020 và Nghị quyết Đại hội Đảng, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố; các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội 5 năm (2016 – 2020); nội dung Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và các luật, pháp lệnh mới được thông qua và có hiệu lực năm 2016, 2017 (trọng tâm là tổ chức cao điểm tuyên truyền, phổ biến các luật liên quan trực tiếp đến đoàn viên, thanh niên; quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân như Bộ luật dân sự năm 2015 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2017) và các văn bản có liên quan, Bộ luật tố tụng dân sự năm 2015, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự (sửa đổi), Luật Căn cước công dân; Luật cư trú năm 2006; Luật Hôn nhân và Gia đình 2014; Luật giao thông đường bộ, Luật trẻ em 2016…); 
Các nội dung của các điều ước quốc tế mà nước ta là thành viên, các thỏa thuận quốc tế liên quan đến người dân, doanh nghiệp; quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân, các vấn đề người dân và doanh nghiệp quan tâm như nhà ở, đất đai, xây dựng, môi trường, an toàn vệ sinh lao động, an toàn vệ sinh thực phẩm, lao động, đầu tư, thuế, an toàn giao thông, hôn nhân và gia đình, vấn đề tảo hôn và hôn nhân cận huyết, phòng, chống bạo lực gia đình; phòng, chống mua bán người; phòng, chống mại dâm, ma túy; phòng, chống HIV/AIDS; bình đẳng giới; bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em và phòng chống xâm hại trẻ em; phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; thừa phát lại, trọng tài thương mại, cư trú; bình đẳng giới, quốc phòng - an ninh, nghĩa vụ quân sự…
- Tổ chức quán triệt, phổ biến về mục đích, ý nghĩa, nội dung, chủ đề Ngày pháp luật Việt Nam năm 2017 gắn với các quan điểm mới về xây dựng Nhà nước pháp quyền, phát huy dân chủ, xây dựng hoàn thiện pháp luật, cải cách hành chính, cải cách tư pháp, bảo vệ quyền con người, quyền công dân theo Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 – 2020 và các luật, pháp lệnh mới ban hành. 
- Góp ý, sửa đổi, bổ sung chính sách, quy định pháp luật về đầu tư, kinh doanh, xuất nhập khẩu, thuế, đất đai, tài nguyên, môi trường, xây dựng, tín dụng…; các chính sách tư vấn, hỗ trợ hoạt động khởi nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư, sản xuất, kinh doanh; bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của người dân và doanh nghiệp.
- Giáo dục ý thức và lợi ích của việc tôn trọng, tuân thủ, chấp hành pháp luật;phát hiện, giới thiệu, nhân rộng gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật, các mô hình, giải pháp hiệu quả trong tuyên truyền phổ biến pháp luật; phê phán, đấu tranh với những hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao chất lượng, hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật gắn với xây dựng ý thức pháp luật trong đoàn viên, thanh niên. 


IV. HÌNH THỨC THỰC HIỆN:
	- Tuyên truyền bằng phương pháp cổ động trực quan thông qua hệ thống loa truyền thanh tại cơ sở, mạng internet, trang thông tin điện tử, trên mạng xã hội của đơn vị, các bản tin, pa-nô, áp phích, băng rôn, cờ phướn, diễu hành xe loa, xe hoa trên các tuyến đường phố chính, trường học, địa điểm công cộng; tổ chức triển lãm tranh, hình ảnh, tài liệu về Ngày Pháp luật Việt Nam, về xây dựng và thực hiện pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi.
	- Tổ chức các buổi tuyên truyền, tư vấn pháp luật miễn phí,diễn đàn, tọa đàm, các buổi trao đổi, học tập kinh nghiệm về phương thức tổ chức tuyên truyền các văn bản pháp luật, quán triệt văn bản pháp luật, nhất là các văn bản pháp luật vừa được Quốc hội thông qua, mời báo cáo viên pháp luật tham gia giới thiệu về các nội dung pháp luật.
	- Tổ chức các ngày hội pháp luật, tổ chức chiếu phim về câu chuyện pháp luật, kịch diễn đàn, phiên tòa lưu động, các hội thi tìm hiểu kiến thức pháp luật.
Ngoài các hình thức nêu trên, tùy theo tình hình thực tiễn, các cơ quan, đơn vị, địa phương có thể triển khai thực hiện Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2017 bằng các hình thức khác phù hợp với quy định của pháp luật.

	V. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Cấp thành:
- Phối hợp với Sở Tư Pháp tổ chức hội thi thiết kế sản phẩm tuyên truyền pháp luật trên trang thông tin điện tử Thành Đoàn và trang mạng xã hội Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh với Pháp luật (Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu thực hiện tổng kết trao giải trong tháng 11/2017).
- Tổ chức cuộc thi trực tuyến trên Trang thông tin điện tử Thành Đoàn và mạng xã hội về tìm hiểu văn hóa giao thông năm 2017 (Ban Mặt trận - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn tham mưu thực hiện triển khai trong tháng 11/2017).
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố, Sở Tư pháp Thành phố tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức pháp luật dành cho học sinh trung học phổ thông năm 2017 trên địa bàn thành phố (Ban Thanh niên Trường học tham mưu thực hiện triển khai vào tháng 10/2017).
- Tăng cường tuyên truyền Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2017, thực hiện các tuyến bài phản ánh các mô hình, cách làm sáng tạo, các luật cần đẩy mạnh, quan tâm trong thanh niên trên báo và các trang thông tin điện tử. (Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ, trang thông tin điện tử Thành Đoàn, trang thông tin điện tử Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố, trang thông tin điện tử Hội Sinh viên thành phố, trang thông tin điện tử của các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn và cơ sở Đoàn thực hiện). 

2. Hoạt động cấp cụm:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công các đơn vị sau đăng cai tổ chức hoạt động Ngày Pháp luật Việt Nam cấp Thành năm 2017 (đơn vị có kế hoạch riêng) trong thời gian từ nay đến hết ngày 30/11/2017:



Cụm 1: Các đơn vị cụm 1 khu vực Quận - Huyện: Quận Đoàn 1, 3, 5, 10, 11, Tân Bình. 
+ Phân công Ban Thường vụ Quận Đoàn 10 chủ trì, phối hợp với các đơn vị triển khai công tác tổ chức.
+ Nội dung: Tập trung tuyên truyền về Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, Luật biển Việt Nam, Luật biên giới Quốc gia, Luật Nghĩa vụ quân sự (sửa đổi),Luật Trẻ em; Luật An toàn thực phẩm, Luật Giao thông đường bộ, Luật cư trú, Luật Hôn nhân và Gia đình, Luật Căn cước công dân.
+ Đối tượng: tuyên truyền trong thanh niên thiếu nhi và người lao động trên địa bàn. 

	Cụm 2: Cụm Xây dựng - Giao thông: Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn - TNHH MTV, Đoàn Tổng Công ty Cơ khí Giao thông Vận tải Sài Gòn - TNHH MTV, Đoàn Khối cơ sở Bộ Xây dựng, Đoàn Khối cơ sở Bộ Giao thông Vận tải, Đoàn Tổng Công ty Địa ốc Sài Gòn - TNHH MTV, Đoàn Công ty Đầu tư tài chính nhà nước Thành phố.
+ Phân công Ban Thường vụ phân côngĐoàn Khối cơ sở Bộ Giao thông Vận tải chủ trì, phối hợp các đơn vị trong cụm triển khai công tác tổ chức.
+ Nội dung: Tập trung tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, Bộ luật Lao động, Luật biển Việt Nam, Luật Bảo hiểm Xã hội, Bộ Luật Dân sự 2015 (có hiệu lực từ 01 tháng 01 năm 2017), Luật Căn cước công dân, Luật Nhà ở, Luật Đất đai.
+ Đối tượng: tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên và Nhân dân thành phố. 

Cụm 3: Đoàn trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Sài Gòn, Đoàn trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh, Đoàn trường Đại học Kinh tế Thành phố Hồ Chí Minh.
+ Phân công Ban Thường vụ Đoàn trường phân công trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh chủ trì, phối hợp với các đơn vị trong cụm để triển khai công tác tổ chức. 
+ Nội dung: Tập trung tuyên truyền về Luật biển Việt Nam, Luật Biên giới quốc gia,Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự (sửa đổi), Luật Giao thông đường bộ, Luật Căn cước công dân. 
+ Đối tượng: tuyên truyền trong đối tượng đoàn viên, sinh viên.  

- Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Chịu trách nhiệm theo dõi, định hướng, hỗ trợ các đơn vị trong quá trình tổ chức thực hiện. 

- Phân công Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh hỗ trợ cho hoạt động cấp cụm các nội dung sau:
- Hỗ trợ chương trình văn nghệ tuyên truyền pháp luật cho các cụm.
- Nhà văn hóa Thanh niên hỗ trợ 03 hoạt động tuyên truyền pháp luật với chủ đề “Pháp luật – Người bạn của thanh niên”.

- Phân công Trung tâm Hỗ trợ Học sinh - Sinh viên Thành phố Hồ Chí Minh: Hỗ trợ nội dung thực hành lái xe an toàn cho các cụm.

- Phân công Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân Thành phố: Hỗ trợ công tác tổ chức phiên tòa giả định, tọa đàm pháp luật cho các cụm, phát huy đội hình tư vấn pháp luật miễn phí trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh niên công nhân Thành phố.

	3. Quận-Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
3.1. Đối với các cơ sở Đoàn đăng cai tổ chức hoạt động Ngày Pháp luật Việt Nam cấp Thành năm 2017:
- Các đơn vị được phân công làm cụm trưởng chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch tổ chức, dự trù kinh phí, chủ trì, mời các đơn vị còn lại trong cụm góp ý và thống nhất nội dung tổ chức hoạt động (gửi kế hoạch tổ chức về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn; địa chỉ Email: tuyengiaothanhdoantp@gmail.com trước ngày 09/10/2017).
- Đối với các đơn vị thành viên có trách nhiệm tham gia góp ý, xây dựng nội dung kế hoạch và thực hiện nhiệm vụ cụ thể do cụm trưởng phân công. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn sẽ hỗ trợ một phần kinh phí cho đơn vị cụm trưởng trong tổ chức hoạt động trên (liên hệ Tổ Tài chính Thành Đoàn để được hướng dẫn thủ tục chi tiết).
- Các cụm tổ chức Ngày pháp luật 2017 gửi báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo và địa chỉ Email: tuyengiaothanhdoantp@gmail.com trước ngày 13/11/2017.


3.2. Đối với các cơ sở Đoàn có hoạt động chuyên môn liên quan đến pháp luật: 
- Đoàn Công An Thành phố, Đoàn Trường Đại học Kinh tế – Luật Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh, Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố… tiếp tục phát huy các đội hình xung kích tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi và người dân Thành phố; tăng cường công tác phối hợp với các Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn trong công tác phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật, mỗi đơn vị chủ động hoặc phối hợp có ít nhất 02 hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam năm 2017.
- Các Quận – Huyện Đoàn chỉ đạo và phát huy các cơ sở Đoàn trực thuộc có hoạt động chuyên môn đến pháp luật trong việc tổ chức hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tại đơn vị.


	3.3. Đối với các cơ sở Đoàn khác:
	- Tăng cường tuyên truyền Ngày pháp luật trên trang thông tin điện tử, trang mạng xã hội của đơn vị; chủ động lựa chọn hình thức tuyên truyền cổ động trực quan về Ngày Pháp luật.Trong tuần lễ cao điểm (từ ngày 06 đến ngày 11/11/2017) các đơn vị treo băng rôn hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2017 tại trụ sở làm việc và trong các hoạt động do đơn vị tổ chức.
	- Căn cứ tình hình của địa phương đơn vị, xây dựng Kế hoạch hoặc nội dung thực hiện, chủ động phối hợp với Phòng công tác chính trị sinh viên, phòng Tư pháp, Hội Luật gia Quận, Huyện, Phòng pháp chế, Ban Pháp chế Hội đồng Nhân dân Quận – Huyện để tuyên truyền, tổ chức các hoạt động. 
- Tuyên truyền,vận động đoàn viên, thanh niên đơn vị tham gia các hội thi do Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức; chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn, chi Đoàn tổ chức các hoạt động của Ngày Pháp luật tại đơn vị.

*Lưu ý: Các cơ sở Đoàn gửi văn bản và tập tin điện tử kế hoạch tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017 của đơn vị về Ban Tuyên giáo và địa chỉ Email: tuyengiaothanhdoantp@gmail.com trước ngày 15/10/2017; gửi báo cáo kết quả thực hiện Ngày pháp luật năm 2017 của đơn vị trước ngày 21/11/2017.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN 
	PHÓ BÍ THƯ Nơi nhận:
- TWĐoàn: Ban TG, Ban TN CNĐT, VP, 
Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, VP;
- UBND TP: Văn phòng;
- Sở Tư pháp TP;
- UBMTTQ TP;
- Thành Đoàn: Thường trực, các Ban – VP TĐ;
- Các đơn vị SN trực thuộc TĐ;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;
-Lưu (VT-TL).
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	Vương Thanh Liễu

PHỤ LỤC
KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN NGÀY PHÁP LUẬT
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM NĂM 2017
---------

- “Đoàn viên, thanh niên thành phố sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”. 
- “Đoàn viên, thanh niên thành phố tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11”.
- “Tích cực tìm hiểu pháp luật, nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật là trách nhiệm của mọi công dân”.
	- “Xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật là góp phần xây dựng nông thôn mới”.
	-  “Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, đảm bảo công khai, minh bạch, chống nhũng nhiễu, tiêu cực”.
- “Tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luât nâng cao ý thức tuân thủ, chấp hành pháp luật cho cán bộ, Nhân dân”. 
- “Tuân theo Hiến pháp, pháp luật là nghĩa vụ của mọi cơ quan, tổ chức, cá nhân”. 
- “Cán bộ, công chức, viên chức …(tên cơ quan, đơn vị, địa phương)… gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp và pháp luật”. 
- “Đoàn viên, Thanh niên …(tên đơn vị)… gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp và pháp luật”. 
- “Toàn dân tích cực tìm hiểu, học tập và thực hiện Hiến pháp và pháp luật”. 
- “Tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật là quyền lợi và nghĩa vụ của mỗi công dân”. 
- “Mọi người đều bình đẳng trước pháp luật”.
Không ai bị phân biệt đối xử trong đời sống chính trị, dân sự, kinh tế, văn hóa, xã hội”.
- “Mọi người có quyền sống. Tính mạng con người được pháp luật bảo hộ, không ai bị tước đoạt tính mạng trái luật”.

Và các khẩu hiệu khác phù hợp với chủ đề Ngày Pháp luật Việt Nam, gắn với chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực hoạt động của cơ quan, tổ chức và tình hình địa phương.
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