

2




	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 431-KH/TĐTN-BTNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 03 tháng 11 năm 2017




KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Tổ chức các hoạt động chào mừng 35 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam
(20/11/1982 - 20/11/2017)
-----------

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Giáo dục truyền thống tôn sư trọng đạo trong đoàn viên, thanh niên Thành phố nhân dịp kỷ niệm 35 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2017).
- Tôn vinh, tri ân những đóng góp của đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục trong sự nghiệp giáo dục và đào tạo; khơi dậy và phát huy truyền thống tốt đẹp của nhà giáo Việt Nam.
- Tạo động lực phát triển những hoạt động, phong trào trong khối giáo viên, giảng viên trẻ, phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của lực lượng Đoàn viên, thanh niên đang làm công tác giảng dạy tại nhà trường.
2. Yêu cầu:
- Các hoạt động phải được tổ chức thực hiện với hình thức phong phú, đa dạng, sáng tạo, hiệu quả và tiết kiệm, phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị. 
- Chú trọng công tác thông tin tuyên truyền nhằm thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia, tạo sự đồng thuận của cấp ủy Đảng - Lãnh đạo đơn vị.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, lòng kính trọng và biết ơn đối với quý thầy cô giáo cho đoàn viên, thanh niên thành phố: tổ chức tuyên truyền về ý nghĩa Ngày Nhà giáo Việt Nam, truyền thống tôn sư trọng đạo của dân tộc. Tổ chức hoạt động tri ân thầy cô, tuyên dương, biểu dương các gương Nhà giáo điển hình, tiêu biểu tại địa phương, đơn vị. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đến thăm hỏi các thầy cô giáo.

2. Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên là các cán bộ, giảng viên, giáo viên trẻ tại đơn vị trong việc phát huy chuyên môn, thực hiện nhiệm vụ chính trị nhà trường: phối hợp với các tổ chức Đoàn thể tại đơn vị tạo môi trường cho các thầy cô giáo được giao lưu chia sẻ kinh nghiệm giảng dạy, phát huy chuyên môn, hiến kế, góp ý trong các hoạt động xây dựng nhà trường, nâng cao chất lượng môi trường giáo dục. Đẩy mạnh phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” và các nội dung của cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” góp phần thực hiện Nghị quyết số 29/NQ-TW ngày 4/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

3. Tổ chức các hoạt động chăm lo, đồng hành cùng các giảng viên, giáo viên trong đơn vị: tổ chức các hoạt động chăm lo, chăm sóc sức khỏe, các chương trình nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ; các sân chơi thể dục thể thao, giao lưu văn hóa văn nghệ cho giảng viên, giáo viên tại đơn vị. Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các thầy cô giáo có hoàn cảnh khó khăn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Đối với cấp Thành:
- Thực hiện các ấn phẩm tuyên truyền trực quan giới thiệu về 35 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2017); tổ chức triển lãm về các tấm gương Nhà giáo tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh; giới thiệu các công trình nghiên cứu khoa học, những mô hình, giải pháp, sản phẩm, đồ dùng sáng tạo trong giảng dạy.
- Triển khai xét chọn giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh” năm 2017 theo phương thức mới, hướng dẫn cho các cơ sở Đoàn về cách thức khai hồ sơ trực tuyến và cách thức quản lý, sử dụng tài khoản của đơn vị trên chuyên trang đăng ký hồ sơ các danh hiệu tuyên dương cấp Thành.
- Tổ chức Lễ tuyên dương Nhà giáo trẻ tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh lần thứ 9 năm 2017, vào lúc 18g00 ngày 20/11/2017 (thứ hai) tại Hội trường Nhà văn hóa Thanh niên.
- Tổ chức chương trình “Tri ân người Thầy”, đại diện Ban Thường vụ Thành Đoàn đi thăm hỏi, chúc mừng các Nhà giáo lão thành, Nhà giáo nhân dân, nhà giáo trẻ tiêu biểu năm 2017 có hoàn cảnh khó khăn (có thông báo riêng).

2. Đối với các cơ sở Đoàn:
Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện phù hợp với đặc thù của đơn vị, gửi về Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn trước ngày 10/11/2017. Trong đó tập trung thực hiện các nội dung cụ thể sau:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về truyền thống tôn sư trọng đạo của dân tộc Việt Nam; về ý nghĩa của Ngày Nhà giáo Việt Nam.
- Tổ chức ít nhất một hình thức chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam như các hội thi, hội diễn văn nghệ với chủ đề Tri ân thầy cô; các diễn đàn, tọa đàm về đổi mới phương thức dạy và học trong môi trường sư phạm; tổ chức các buổi giao lưu giữa thầy cô giáo và học sinh, sinh viên tại đơn vị; tổ chức các hoạt động chăm lo với các thầy cô giáo có hoàn cảnh gia đình khó khăn.
- Tổ chức các chương trình tuyên dương các giảng viên, giáo viên tiêu biểu tại đơn vị; tham mưu cấp Ủy, lãnh đạo đơn vị các hình thức khen thưởng và tuyên dương trang trọng, ý nghĩa, tạo động lực phấn đấu cho các giảng viên, giáo viên trong nhà trường.
- Chú trọng tổ chức các sân chơi cho đối tượng giảng viên, giáo viên trẻ trong đơn vị; phát huy chuyên môn của lực lượng Đoàn viên, thanh niên đang làm công tác giảng dạy tại nhà trường trong các hoạt động chăm lo đối tượng học sinh khó khăn, trong việc thực hiện cơ chế tự chủ tài chính tại một số đơn vị.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng 35 năm Ngày Nhà giáo Viêt Nam (20/11/1982 - 20/11/2017), Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các Ban - Văn phòng Thành Đoàn, các đơn vị doanh nghiệp, sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

	Nơi nhận:
·  Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, VP;
·  UBND TP: Đ/c Nguyễn Thị Thu, VP;
·  Sở Nội vụ: Đ/c Phạm Quang Đồng, Phòng tổ chức Phi chính phủ và công tác thanh niên;
·  Đảng ủy Đại học Quốc gia TP. HCM, Đảng ủy khối Đại học - Cao đẳng TP. HCM;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban - Văn phòng, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành  Đoàn;
- Đảng ủy các trường Đại học - Cao đẳng;
- BTV cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu (VT-LT).
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