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BÁO CÁO
V/v triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách 
cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố - Năm 2016
-----

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 277-KH/TĐTN-BTC ngày 03/02/2016 về việc triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh năm 2016. Trên cơ sở đó, trong các buổi làm việc chương trình công tác năm, trong các hội nghị giao ban cơ sở Đoàn theo từng khu vực, trong các buổi làm việc 6 tháng đầu năm với các cơ sở Đoàn trực thuộc, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc, nhắc nhở các cơ sở Đoàn trong việc tập trung các giải pháp cho việc triển khai thực hiện cuộc vận động.

- Trên cơ sở định hướng của Ban Thường vụ Thành Đoàn, đã có 50[footnoteRef:1] cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện trong năm. [1:  24/24 Quận, Huyện Đoàn có Kế hoạch triển khai thực hiện. 17/36 đơn vị Khu vực công nhân lao động có văn bản triển khai: Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp TM Trung ương, Đoàn TCT Cấp nước, Đoàn Liên hiệp HTX Thương mại Thành phố, Đoàn  Khối Bộ Tài Nguyên Môi trường, Đoàn Khối Bộ GTVT, Đoàn Khối Bộ Xây dựng, Đoàn Khối Doanh nghiệp Thành phố, Đoàn TCT Công nghiệp Sài Gòn, Đoàn TCT Bến Thành, Đoàn TCT Thương mại Sài Gòn, Đoàn TCT Nông nghiệp Sài Gòn, Đoàn Công ty Dệt may Gia Định, Đoàn Sở Y tế, Đoàn Sở Lao động Thương binh và Xã hội, Đoàn lực lượng Thanh niên xung phong Thành phố. 08/56 đơn vị khu vực trường học có văn bản triển khai thực hiện: Đoàn Trường ĐH Kinh tế - Luật, Cao đẳng Sư phạm TW, Đại học Sài Gòn, Đại học Khoa học Xã hội và nhân văn, Đại học Khoa học Tự nhiên, Đại học Tài chính – Marketing, Cao đẳng KT-CN Vạn Xuân, Cao đẳng Tài chính – Hải quan. Khu vực Lực lượng vũ trang: Đoàn Công an Thành phố.] 


II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG TRONG NĂM 2016:
1. Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền về cuộc vận động; công tác phát hiện, tuyên dương các gương điển hình, mẫu hình người cán bộ Đoàn:
-Trong năm 2016, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức Liên hoan Thủ lĩnh Thanh niên công nhân toàn thành lần thứ III và đã tuyên dương 40 điển hình tiêu biểu; tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi lần III năm 2016 với sự tham gia của 474 thí sinh, trải qua 04 phần thi, có 33 đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở được công nhận là Bí thư Đoàn cơ sở giỏi năm 2016; tổ chức vinh danh 20 đồng chí cán bộ Đoàn – Hội là thủ khoa đầu ra của các trường đại học – cao đẳng trên địa bàn Thành phố. Các đơn vị báo chí của Đoàn Thanh niên thành phố tiếp tục quan tâm đăng tải các thông tin, hình ảnh liên quan[footnoteRef:2] đến việc triển khai thực hiện cuộc vận động tại cơ sở cũng như giới thiệu các điển hình tiêu biểu trong đội ngũ. Bên cạnh đó, Ban biên tập trang thông tin điện tử Thành Đoàn tiếp tục duy trì chuyên mục “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn”, đến nay đã đăng tải 24 bài viết về những tấm gương cán bộ Đoàn – Hội tiêu biểu trên các lĩnh vực, các hoạt động nổi bật của cơ sở trong lĩnh vực rèn luyện đội ngũ cán bộ Đoàn.  [2:  Một số bài viết nổi bật: “Dấu ấn cô thủ lĩnh thanh niên”, “Thủ lĩnh Đoàn lực lượng vũ trang Thành phố đua tài”, “Không ngại gian khổ, không ngại hi sinh” trên Báo Tuổi trẻ.] 


- Các cấp bộ Đoàn của thành phố tiếp tục duy trì tổ chức các tọa đàm, diễn đàn, báo cáo chuyên đề nhằm nâng cao ý thức tự rèn luyện, nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn trong quá trình đăng ký và tham gia cuộc vận động, cụ thể như: Cụm Hành chính - Sự nghiệp Khu vực Công nhân lao động tổ chức Tọa đàm “Giải pháp xây dựng phong cách cán bộ Đoàn”, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố tổ chức tọa đàm “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn gắn với năng lực cạnh tranh”, Quận Đoàn Bình Thạnh tổ chức tọa đàm với chủ đề “Phong cách cán bộ Đoàn – Phong cách của chúng tôi”... 

- Trong năm qua, nhiều cán bộ Đoàn tiêu biểu tiếp tục được phát hiện giới thiệu, tuyên dương thông qua các giải thưởng định kỳ của các đơn vị như: Giải thưởng “Người giữ lửa” dành cho cán bộ Đoàn Quận 2, Giải thưởng “Hồ Trọng Quý” dành cho cán bộ Đoàn Quận 6, giải thưởng “Sao Trung Kiên” dành cho cán bộ Đoàn Quận 10, việc giới thiệu “Gương sáng cán bộ Đoàn” của Quận 5, việc tuyên dương “Thủ lĩnh thanh niên tiêu biểu” của Huyện Đoàn Bình Chánh, việc tuyên dương Cán bộ Đoàn tiêu biểu của Đoàn Khối Dân – Chính – Đảng, Đoàn TCT Cấp nước Sài Gòn, Cụm Hành chính – Sự nghiệp Khu vực Công nhân lao động, Đoàn Trường Đại học Sài Gòn, ….

2.Tiếp tục đầu tư giải pháp thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn:
- Trong năm qua, Thành Đoàn tiếp tục phối hợp với Học viện cán bộ thành phố và Sở Nội vụ tổ chức 05 lớp trung cấp lý luận chính trị cho 334 cán bộ Đoàn trên địa bàn thành phố, triển khai lớp bồi dưỡng cho 69 cán bộ Đoàn chủ chốt mới nhận nhiệm vụ qua đó tạo điều kiện cho cán bộ được cập nhật những kiến thức tổng quát cũng như trau dồi các kỹ năng phù hợp ở nhiệm vụ mới. Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã ban hành Kế hoạch 354-KH/TĐTN-BTG ngày 27/10/2016 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ Đoàn, đoàn viên và thanh thiếu nhi giai đoàn 2016 – 2021, trong đó, xác lập việc xác định trách nhiệm gương mẫu của cán bộ Đoàn, Hội, Đội là nội dung quan trọng trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

- Tiếp tục phát huy những kết quả đạt được trong những năm trước, trong năm 2016, các cơ sở Đoàn đã duy trì tốt các giải pháp, phương thức thực hiện cuộc vận động hiệu quả của những năm trước, gắn các tiêu chí rèn luyện của cuộc vận động với nội dung công tác của đội ngũ cán bộ Đoàn, tiêu biểu như: Quận Đoàn 5, 11, Đoàn Tổng công ty cơ khí Giao thông vận tải Sài Gòn, Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố, Đoàn Trường Đại học Khoa học tự nhiên… Bên cạnh đó, một số cơ sở Đoàn đã chủ động xây dựng các giải pháp, phương thức mới gắn với đặc thù đơn vị nhằm tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ Đoàn của mình thực hiện tốt hơn các tiêu chí của cuộc vận động như: Quận Đoàn 1 xây dựng giải pháp nhân rộng gương điển hình theo phương pháp “Một cộng một” hoặc “Đôi bạn cán bộ Đoàn”, Quận Đoàn 4 xây dựng cuộc vận động phong cách cán bộ Đoàn với chủ đề “Cán bộ Đoàn năm luôn”, Quận Đoàn Bình Tân xây dựng 03 danh hiệu cho cán bộ Đoàn (danh hiệu chuẩn mực, danh hiệu bản lĩnh, danh hiệu dẫn đầu), Đoàn Tổng công ty Cấp nước Sài Gòn xây dựng “Bộ tiêu chí đánh giá cán bộ Đoàn Tổng công ty”, Đoàn Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn với phong trào “4 rèn luyện”,…

- Các cơ sở Đoàn tiếp tục tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn và tổ chức hội thi, hội trại dành cho cán bộ Đoàn, tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, cụ thể như Lớp tập huấn cán bộ Đoàn dài hạn và Liên hoan các chuyên hiệu “Xây dựng phong cách cán bộ Đoàn” của Quận Đoàn 6, Hội thi kể chuyện “Người cán bộ Đoàn trong tôi” của Quận Đoàn Tân Phú, Đoàn Khối Doanh nghiệp Công nghiệp Trung ương tổ chức “Ngày hội cán bộ Đoàn tiêu biểu Khối Công nghiệp”, Hội thi “Cán bộ Đoàn giỏi” của Đoàn Khối Dân - Chính - Đảng Thành phố, Hội thi “Cán bộ Đoàn giỏi khu vực lực lượng vũ trang” của Đoàn Bộ Tư lệnh Thành phố...

3. Công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá sự chuyển biến của cán bộ Đoàn trong việc thực hiện cuộc vận động:
- Trong năm, công tác giám sát việc triển khai cuộc vận động được Ban Thường vụ Thành Đoàn tiếp tục quan tâm thực hiện trong các buổi làm việc định kỳ 06 tháng đầu năm của đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn phụ trách cơ sở và trong buổi kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của các đơn vị, qua đó đã cơ bản đánh giá được tình hình triển khai thực hiện tại cơ sở, phát hiện được giải pháp hiệu quả để nhân rộng đồng thời rút kinh nghiệm để có giải pháp chỉ đạo phù hợp trong các năm tiếp theo.

- Công tác kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động tiếp tục được một số cơ sở Đoàn[footnoteRef:3] quan tâm thực hiện gắn với các đợt kiểm tra chuyên đề, kiểm tra 6 tháng đầu năm, qua đó kịp thời nắm tình hình tại cơ sở, những thuận lợi và những khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện cuộc vận động, kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc thực hiện tốt cuộc vận động. [3:  Các đơn vị có kế hoạch kiểm tra, giám sát chuyên đề về cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn: Đoàn Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy Thành phố, Đoàn Khối Doanh nghiệp Thương mại Trung ương, Đoàn Sở Y tế Thành phố, Đoàn Công ty Dệt may Gia định.] 


III. NHẬN ĐỊNH:
1. Mặt được:
- Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành Đoàn, các cơ sở Đoàn đã có quan tâm hướng dẫn, quán triệt trong đội ngũ cán bộ Đoàn tại đơn vị. Một số cơ sở Đoàn cũng đã có các giải pháp chủ động, sáng tạo nhằm tìm kiếm, lựa chọn các tiêu chí thực hiện cuộc vận động phù hợp với đặc thù tại đơn vị.
 	
- Qua việc tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn trong thời gian qua, bước đầu đã tác động được đến nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn thành phố trong việc chủ động tự rèn luyện phẩm chất, kỹ năng, bản lĩnh nhằm thể hiện tính tiên phong, gương mẫu, tính thủ lĩnh trong đội ngũ cán bộ Đoàn.

2. Mặt hạn chế:
- Một bộ phận cán bộ đoàn, cơ sở Đoàn vẫn chưa nhận thức đầy đủ mục tiêu, ý nghĩa của cuộc vận động. Do đó còn nhầm lẫn đối tượng triển khai và nội dung thực hiện cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn với nội dung và đối tượng thực hiện cuộc vận động xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên thành phố, thiếu đầu tư giải pháp trong triển khai thực hiện.

- Việc cụ thể hóa cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn Thành phố của nhiều cơ sở Đoàn phần lớn chỉ dừng lại ở mức thông tin, tuyên truyền. Nhiều đơn vị không có kế hoạch triển khai trong năm 2016 (Khu vực công nhân lao động: 19/36 đơn vị, Khu vực trường học: 48/56 đơn vị, Khu vực lực lượng vũ trang: 3/4 đơn vị). Việc triển khai thực hiện các tiêu chí của cấp Thành thiếu đồng bộ, thiếu chủ động trong quá trình xác định phương thức và nội dung thực hiện gắn với đặc thù của đội ngũ cán bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị dẫn đến mức độ lan tỏa của cuộc vận động vẫn còn hạn chế; đồng thời thiếu giải pháp tạo môi trường rèn luyện, tạo động lực cho cán bộ Đoàn các cấp cũng như chưa quan tâm đến việc theo dõi, ghi nhận sự rèn luyện của cán bộ Đoàn. 

- Công tác tuyên truyền về Cuộc vận động chưa thực sự hiệu quả, vẫn còn một bộ phận cán bộ Đoàn tại cơ sở nhất là ở chi đoàn không biết về Cuộc vận động.
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