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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
* * * 
Số: 106-HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
  
TP. Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 02 năm 2017



HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn TNCS 
Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022
--------

Thực hiện Hướng dẫn số 83-HD/TWĐTN-BTG ngày 30/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022, nhằm tạo sự thống nhất, đồng bộ trong công tác tuyên truyền, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn một số nội dung, hình thức tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền sâu rộng đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên Thành phố và toàn xã hội về ý nghĩa, tinh thần, các nội dung cơ bản của Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, qua đó tạo sự quan tâm, ủng hộ, cổ vũ cho Đại hội Đoàn các cấp.
- Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, phát động không khí thi đua sôi nổi, rộng rãi trong toàn đoàn chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.
- Công tác tuyên truyền đảm bảo xuyên suốt trước, trong và sau Đại hội, hình thức tuyên truyền đổi mới, phong phú, đa dạng, tiết kiệm, hiệu quả và đồng bộ từ Thành phố đến cơ sở.

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
Nội dung tuyên truyền được chia theo thời gian Đại hội Đoàn các cấp với 3 đợt cao điểm như sau:
1. Đợt 1: từ tháng 01/2017 đến thời điểm hoàn thành Đại hội Đoàn Thành phố (Quý III/2017), tập trung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về sự quan tâm lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp, hỗ trợ của các cấp, ngành và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; Thông tri số 11-TT/TU ngày 16/11/2016 của Ban Thường vụ Thành ủy về lãnh đạo Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Tuyên truyền, giáo dục về lịch sử hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; về vị trí, vai trò, những cống hiến của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Thành phố trong công cuộc xây dựng, bảo vệ và phát triển Thành phố, đất nước; tuyên truyền về các kỳ Đại hội Đoàn Thành phố, Đại hội Đoàn toàn quốc, những khó khăn nhiệm kỳ qua và phương hướng, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ tới.
- Tuyên truyền những quan điểm, chủ trương, định hướng lớn được nêu tại dự thảo các văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần thứ X, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, giới thiệu hình ảnh hoạt động, các số liệu nổi bật, các mô hình, giải pháp sáng tạo; các công trình, phần việc tiêu biểu; các ý kiến đóng góp cho dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn các cấp; các cá nhân, tập thể điển hình, đại biểu dự Đại hội, các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố trong giai đoạn hiện nay “Yêu nước – Khát vọng, Đạo đức – Trách nhiệm, Tri thức – Sáng tạo, Năng động – Văn minh”.
- Tuyên truyền biểu trưng, các ấn phẩm tuyên truyền chính thức, khẩu hiệu hành động, các ca khúc sáng tác cho Đại hội; các hoạt động, phong trào thi đua của các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ Thành phố chào mừng Đại hội Đoàn các cấp gắn với tuyên truyền các ngày lễ lớn. 
- Tuyên truyền kinh nghiệm trong chỉ đạo và tổ chức Đại hội điểm để tiến tới tổ chức thành công Đại hội Đoàn các cấp; công tác chuẩn bị và kết quả tổ chức Đại hội Đoàn các cấp.
* Trong thời gian diễn ra Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần X, nhiệm kỳ 2017 - 2022, tập trung tuyên truyền các nội dung sau:
- Các sản phẩm tuyên truyền, ca khúc sáng tác phục vụ Đại hội Đoàn Thành phố lần X. 
- Tình cảm, nguyện vọng của Nhân dân, đoàn viên, thanh thiếu nhi, cán bộ Đoàn Thành phố đối với Đại hội. 
- Các hoạt động, diễn biến, ý nghĩa của Đại hội.
- Các văn kiện trình Đại hội.
- Nghị quyết Đại hội.
- Thư Đại hội gửi tuổi trẻ Thành phố.

2. Đợt 2: Từ sau Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X (Quý III/2017) đến Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (tháng 12/2017), tập trung tuyên truyền:
- Tuyên truyền các phong trào hành động cách mạng chào mừng thành công Đại hội Đoàn Thành phố; kết quả của Đại hội; việc hướng dẫn và tổ chức học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Tuyên truyền về công tác chuẩn bị, công tác tuyên truyền và đóng góp ý kiến cho dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, giới thiệu biểu trưng, khẩu hiệu hành động, các chương trình, công trình, đề án lớn và các dự thảo văn kiện của Đại hội.

3. Đợt 3: Ngay sau Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI (tháng 12/2017), tập trung tuyên truyền:
- Kết quả của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
- Các hoạt động của đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố chào mừng thành công Đại hội.
- Việc hướng dẫn học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp. 
* Lưu ý: Bên cạnh các nội dung theo ba đợt cao điểm nói trên, trong quá trình diễn ra Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022 cần tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên; định hướng tư tưởng, tuyên truyền đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, chống âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch và các phần tử cơ hội chính trị lợi dụng việc góp ý vào dự thảo các văn kiện Đại hội, công tác tổ chức Đại hội Đoàn các cấp để xuyên tạc, chống phá. 

III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN:
Công tác tuyên truyền cần đầu tư, đổi mới và đồng bộ trong phương thức thực hiện, sử dụng hiệu quả sản phẩm tuyên truyền của Ban Thường vụ Thành Đoàn phát hành và sử dụng đúng mẫu huy hiệu Đoàn do Ban chấp hành Trung ương Đoàn thống nhất thông qua các hình thức cụ thể như sau:
1. Tuyên truyền thông qua các hình thức trực quan sinh động
Đẩy mạnh tuyên tuyền trực quan thông qua hệ thống pa-nô, áp phích, băng rôn, cờ phướn, bản tin thanh niên … tại các chi đoàn, Đoàn cơ sở, các điểm sinh hoạt Đoàn, các trụ sở của Đoàn, Hội và trên các tuyến đường, các tụ điểm sinh hoạt thanh thiếu nhi, các nhà văn hóa, trạm chờ, nhà ga, bến xe...; tuyên truyền thông qua việc diễu hành các xe hoa tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp gắn với Nghị quyết Đại hội Đoàn của địa phương, đơn vị. 
Thường xuyên kiểm tra việc sử dụng, bảo quản các sản phẩm tuyên truyền trực quan tại địa phương, đơn vị.

2. Tuyên truyền trên báo chí, truyền hình, internet và mạng xã hội
- Xây dựng chuyên mục tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp, đăng tải biểu trưng, có các tuyến tin, bài phát động thi đua chào mừng Đại hội Đoàn trên báo Tuổi trẻ, báo Khăn Quàng Đỏ, báo Mực Tím, các trang thông tin điện tử của tổ chức Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên.
- Tổ chức các cuộc thi viết, hội thi trực tuyến hoặc thi tìm hiểu về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các phong trào của tuổi trẻ hiện nay.
- Thực hiện các phóng sự, phim tư liệu, các chương trình phát thanh học đường, chương trình truyền hình thanh niên, xây dựng các chuyên mục truyền hình, phát thanh giới thiệu về tổ chức Đoàn và Đại hội Đoàn các cấp.
- Thiết kế và đưa nội dung chào mừng Đại hội Đoàn các cấp trên giao diện trang chủ các trang thông tin điện tử, trang mạng xã hội (fanpage, facebook...) của cơ sở Đoàn, đoàn viên; chia sẻ thông tin, tuyên truyền về Đại hội trên các diễn đàn trên mạng xã hội; tăng cường phát huy việc tuyên truyền thông qua những người nổi tiếng, có uy tín cao trong xã hội (lãnh đạo các thời kỳ, các gương điển hình thanh niên được tuyên dương trong thời gian qua, các nhà khoa học, chuyên gia, nghệ sỹ, ca sỹ, diễn viên...), thu hút sự quan tâm của đông đảo Nhân dân, đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố.


	3. Tuyên truyền thông qua hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên và các diễn đàn, giao lưu, đối thoại
- Phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong cung cấp thông tin kịp thời, có định hướng về Đại hội cho đoàn viên, thanh niên trong thời gian trước, trong và sau Đại hội. 
- Tăng cường tuyên truyền về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thông qua công tác tuyên dương các gương điển hình tập thể, cá nhân đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trên mọi lĩnh vực, các mô hình, công trình, phần việc thanh niên. 
- Tổ chức rộng rãi các diễn đàn, giao lưu, các hoạt động sinh hoạt tập thể, tọa đàm nhằm nắm bắt tâm tư nguyện vọng và những ý kiến phản hồi của đoàn viên, thanh niên và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cho văn kiện Đại hội Đoàn các cấp và các vấn đề về công tác thanh niên, tạo sự quan tâm ủng hộ của thanh niên và xã hội đối với các phong trào và hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

4. Tuyên truyền thông qua các phong trào hành động cách mạng, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao
- Tổ chức thực hiện các phong trào hành động cách mạng phát huy sức trẻ, tham gia các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên; tổ chức các hoạt động đồng hành, chăm lo cho đời sống, việc học tập, sinh hoạt của đoàn viên, thanh thiếu nhi và cán bộ Đoàn Thành phố.
- Phát động, triển khai các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; phát huy vai trò các câu lạc bộ, đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, các nhóm văn nghệ của đơn vị; tuyên truyền các ca khúc cách mạng, các sáng tác viết về Bác Hồ, ca khúc viết về Đoàn, phong trào và những đóng góp của tuổi trẻ. 

	IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp chi Đoàn: 
- Lựa chọn nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp, có chất lượng, hiệu quả, đảm bảo đến với đông đảo đoàn viên thanh niên, lồng ghép nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt chi đoàn và các hoạt động phong trào của đơn vị. Tổ chức có hiệu quả 02 đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm: đợt 1 (tháng 3, 4/2017), chủ đề “Sức sống chi đoàn” và đợt 2 (tháng 9, 10/2017), chủ đề “Tuổi trẻ Thành phố - Khát vọng và hành động”.
	- Phổ biến, tuyên truyền sâu rộng các nội dung về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đến đoàn viên, thanh niên.

2. Quận - huyện Đoàn và tương đương; cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn: 
- Xây dựng hướng dẫn và chỉ đạo cơ sở Đoàn thực hiện công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp hiệu quả.
- Xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung tuyên truyền, chào mừng Đại hội Đoàn các cấp phù hợp nhiệm vụ, tình hình của đơn vị.
- Tăng cường sử dụng các khẩu hiệu tuyên truyền Đại hội trong quá trình tổ chức, triển khai các hoạt động phong trào tại cơ sở. 
- Tập trung các hoạt động tuyên truyền cổ động trực quan về Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI đến đông đảo Nhân dân, đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng, các công trình, phần việc thanh niên, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng trước, trong và sau Đại hội.
- Phối hợp với các cơ quan truyền thông tuyên truyền về Đại hội qua hình thức phát thanh, truyền hình, báo chí... 

3. Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Nhà xuất bản Trẻ:
Căn cứ vào nhiệm vụ, chức năng và kế hoạch tuyên truyền chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung tuyên truyền, cổ động, chào mừng Đại hội Đoàn; tăng cường các ấn phẩm, tuyến bài tuyên truyền về các nội dung trên; giới thiệu những tập thể, cá nhân điển hình; những mô hình, cách làm hiệu quả; phát hành các sản phẩm băng, đĩa nhạc về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố nhiệm kỳ IX; tổ chức các hoạt động, hội thi giới thiệu về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, các kỳ Đại hội; giới thiệu các hình ảnh hoạt động của Đoàn, kết quả Đại hội và những thành quả đạt được của phong trào thanh thiếu nhi Thành phố; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…

Trên đây là Hướng dẫn công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022. Đề nghị các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, Nhà xuất bản Trẻ xây dựng kế hoạch tuyên truyền và nhanh chóng triển khai thực hiện Hướng dẫn này. 

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: BBT, BTG, VP, Ban TNCN và đô thị, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: BTG, BDV;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban – VP;
- Các đơn vị sự nghiệp Thành Đoàn;
- NXB Trẻ;
- Các cơ sở Đoàn:
- Lưu (VT-LT).
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I.  NGUỒN TƯ LIỆU PHỤC VỤ CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN:
	1. Một số phim tài liệu và video clip tuyên truyền:
Nguồn: Trang tin điện tử Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn
- Phim tài liệu “Bản hùng ca tuổi trẻ Việt Nam” do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện.
- Phim tài liệu về Lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện.
- Video clip và Bộ slide bài giảng 6 bài học lý luận chính trị do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện.
- Phim hiệu ứng đồ họa (Video motion graphic) về Lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh thực hiện.
- Video clip “Những trái tim Việt Nam” do Nhà Văn hóa Thanh niên và Gala Nhạc Việt thực hiện.
- Phim tài liệu “Biển đảo Việt Nam - Nguồn cội tự bao đời” do Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh thực hiện.
- Phim tài liệu “Một thời tuổi trẻ ở R” do Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh, CLB Truyền thống kháng chiến Đoàn thanh niên các cơ quan Trung ương Cục miền Nam thực hiện.
- Phim tài liệu “Khát vọng thanh niên” do Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh thực hiện.
- Phim tài liệu “Lý Tự Trọng - Người truyền lửa” do báo Tuổi Trẻ thực hiện.

2. Một số sách tuyên truyền:
- “6 bài học Lý luận Chính trị cho đoàn viên thanh niên, Nhà xuất bản Thanh niên, năm 2004.
- “Bài giảng Lý luận Chính trị dành cho đoàn viên thanh niên”, Nhà xuất bản Thanh niên, năm 2013.
- “Lược Sử Đoàn Thanh Niên Cộng Sản Hồ Chí Minh và Phong trào Thanh thiếu nhi Việt Nam”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2011.
- “Lịch sử Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và phong trào Thanh niên Việt Nam”, Nhà xuất bản Thanh niên, năm 2012.
- “Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.
- “Tuyên truyền điều lệ, văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, kỹ năng tổ chức các sự kiện trong hoạt động Đoàn Thanh niên 2013”, Nhà xuất bản Thời Đại, năm 2013.
- “Sức trẻ Thành phố anh hùng”: Sách ảnh về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2007 – 2012, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2012.
- “Đội Thanh niên cận vệ Sài Gòn”: tập sách viết về hoạt động của cánh vũ trang Thành Đoàn trong kháng chiến chống Mỹ do Câu lạc bộ Truyền thống Thành Đoàn thực hiện, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2012.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh 40 năm cống hiến, trải nghiệm, trưởng thành”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2015.
- “Sinh viên Thành phố Hồ Chí Minh - Những câu chuyện đẹp”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2015.
- “Đáp lời sông núi”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2016.
- “Đội viên tiếp bước”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2016.
- “Sổ tay Khăn Quàng Đỏ”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2016.
- “Đội ta lớn lên cùng đất nước”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2016.
- “Khi Tổ quốc cần Thanh niên hành động”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2016.
- Sách ảnh “Kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2016) – Tôi yêu Tổ quốc tôi”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2016.

II. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:
1. Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI:
- “Chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022”.
- “Tuổi trẻ Việt Nam thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- “Tuổi trẻ Việt Nam tiên phong, gương mẫu, đoàn kết, sáng tạo”.
- “Tuổi trẻ Việt Nam ra sức thi đua hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI”.
- “Tuổi trẻ Việt Nam thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo, xung kích vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
- “Tuổi trẻ Việt Nam dưỡng tâm trong, rèn chí sáng, xây hoài bão lớn”.
- “Tuổi trẻ Việt Nam xung kích, sáng tạo, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.
- “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

2. Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X:
 - “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh dấn thân - sáng tạo - hội nhập, xây dựng Đoàn vững mạnh, vì Thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh đoàn kết - xung kích - sáng tạo - hội nhập, xây dựng Đoàn vững mạnh, vì Thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”.
- “Phát huy truyền thống Anh hùng, tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh xung kích, sáng tạo, tham gia xây dựng Thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”.
- “Mỗi đoàn viên một việc làm thiết thực, mỗi cơ sở Đoàn một công trình thanh niên hiệu quả góp phần vào thành công chung của Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp”.
- “Đoàn viên, thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh - Tiếp bước truyền thống, trau dồi lý tưởng, rèn đức luyện tài, góp phần xây dựng Thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”.
- “Đâu cần thanh niên có, việc gì khó có thanh niên”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh - Yêu nước - Khát vọng; Đạo đức - Trách nhiệm; Tri thức - Sáng tạo; Năng động - Văn minh”.
- “Tự hào cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Gương mẫu; trách nhiệm; năng động; sáng tạo; dám nghĩ biết làm; gần gũi, gắn bó mật thiết với thanh niên;  ham học hỏi; có kỹ năng phù hợp”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh quyết tâm học tập, lao động, cống hiến, chủ động hội nhập vững bước tiến vào tương lai”.
- “Vững tin dưới cờ Đoàn tiến bước vào tương lai, luôn sẵn sàng cống hiến”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh tự hào, tiếp bước truyền thống Anh hùng Lực lượng Vũ trang và Anh hùng Lao động của các thế hệ đoàn viên, thanh niên Thành phố”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh chung tay xây dựng văn minh đô thị, nông thôn mới”.
- “Thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh gương mẫu chấp hành pháp luật giao thông”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo xung kích vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường.
- “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh - Thành phố khởi nghiệp cho giới trẻ”.
- “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.








