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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 107-HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 01 tháng 3 năm 2017



HƯỚNG DẪN
[bookmark: _GoBack]Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3 - 4 năm 2017
Chủ đề: “Sức sống chi đoàn”
-------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố năm 2017 với chủ đề “Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”, thiết thực chào mừng kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 – 26/03/2017), chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3 - 4 năm 2017 với các nội dung, cụ thể như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC SINH HOẠT: 
1. Đối tượng tham gia: Đoàn viên các chi đoàn cơ sở, chi đoàn bộ phận thuộc Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn. (Lưu ý: Tỷ lệ đoàn viên chi đoàn tham gia sinh hoạt phải đạt từ 80% trở lên). 

2. Thời gian tổ chức: trong tháng 3 và tháng 4 năm 2017.

3. Nội dung sinh hoạt:
- Định hướng, gợi ý các nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, lối sống đẹp trong đoàn viên.
- Việc phát huy sức trẻ và trí tuệ của đoàn viên trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, các công trình, phần việc thanh niên góp phần phát triển địa phương, đơn vị.
- Việc đổi mới phương thức, cải tiến, nâng chất sinh hoạt chi đoàn, tập trung các giải pháp thực hiện hiệu quả việc xây dựng chi đoàn vững mạnh theo tiêu chí “3 nắm, 3 biết, 3 làm”. Đầu tư việc triển khai và thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên.
- Góp ý cho dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn các cấp. 
- Tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Thành Đoàn.
- Giới thiệu, thảo luận những mô hình, giải pháp hiệu quả, tiêu biểu trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên đơn vị.

4. Hình thức sinh hoạt:
Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị, Ban chấp hành chi đoàn có thể chủ động lựa chọn một trong các hình thức sau để tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm:
- Tổ chức các tọa đàm, diễn đàn, hội nghị chuyên đề với phần trao đổi, thảo luận tạo không gian mở để đoàn viên mạnh dạn đóng góp ý tưởng, hiến kế, giải pháp cho việc đổi mới công tác giáo dục và phương thức hoạt động của Đoàn.
- Tổ chức các hội thi, hoạt động sinh hoạt tập thể trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho đoàn viên.
- Tổ chức hoạt động giao lưu với các gương cán bộ Đoàn tiêu biểu, công dân trẻ tiêu biểu, các gương điển hình sống đẹp, các gương có thành tích tiêu biểu trên các lĩnh vực, qua đó lan tỏa những giá trị đẹp của thanh niên Thành phố.
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện, chuyến công tác xã hội tại các khu di tích lịch sử, địa chỉ đỏ, địa điểm căn cứ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố. Tổ chức các hành trình trải nghiệm thực tế đến các công trình mang dấu ấn của Đoàn và tuổi trẻ Thành phố, khơi gợi tính sáng tạo và định hướng đoàn viên trong chi đoàn thực hiện hiệu quả công trình thanh niên tại đơn vị. 
- Khuyến khích các chi đoàn phát động đoàn viên thực hiện các sản phẩm tuyên truyền, giới thiệu về các mô hình, giải pháp tổ chức hoạt động hiệu quả tại chi đoàn. Cũng như những ý kiến đóng góp trong việc nâng cao chất lượng hoạt động chi đoàn tại đơn vị như: tranh vẽ, mô hình, đoạn phim ngắn, sản phẩm đồ họa,…

*Lưu ý:
+ Các đơn vị nên chủ động thiết kế, biên tập, cập nhật thường xuyên những tư liệu, bài viết, sản phẩm về nội dung chủ đề sinh hoạt tạo sự đồng bộ trên hệ thống các trang thông tin điện tử, mạng xã hội của đơn vị.
+ Chi đoàn phát động đăng ký, thực hiện các công trình, phần việc cụ thể góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; tham gia xây dựng đô thị văn minh và nông thôn mới, phát động các hành vi ứng xử văn hóa nơi công cộng, trong công sở. 
+ Đối với những chi đoàn do điều kiện đặc thù (về thời gian công tác, nhiệm vụ chuyên môn, công trình xa Thành phố…) khó tập hợp đoàn viên, có thể tổ chức sinh hoạt chủ điểm thông qua hình thức trao đổi trực tuyến, nghiên cứu tài liệu, xem phim tư liệu… nhưng phải đảm bảo chuyển tải các nội dung theo yêu cầu về mặt nội dung của hướng dẫn.

5. Tài liệu tham khảo:
- Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 – 26/03/2017) (cập nhật trên website Thành Đoàn www.thanhdoan.hochiminh.gov.vn).

- Phim tư liệu: Nguồn: Trang tin điện tử Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn
+ Phim hiệu ứng đồ họa (video motion graphic) về Lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh thực hiện.
+ Phim tài liệu “Một thời tuổi trẻ ở R” do Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh, CLB truyền thống kháng chiến Đoàn thanh niên các cơ quan Trung ương Cục miền Nam thực hiện.
+ Phim tài liệu “Khát vọng thanh niên” do Đài Truyền hình TP. Hồ Chí Minh thực hiện, năm 2014.
    
- Sách về công tác Đoàn và phong trào thanh niên Thành phố, kỹ năng thực hành xã hội:
+ Sổ tay Bí thư chi đoàn, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2015.
+ Cẩm nang sinh hoạt dã ngoại, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2013.
+ Cẩm nang sinh tồn, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2013.
+ 100 trò chơi đồng đội Team Building, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2015.
+ Những trò chơi thúc đẩy sáng tạo, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2014.
+ Vang mãi 20 năm phong trào tình nguyện, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2013.
+ Tuổi trẻ Thành phố 40 năm cống hiến – trải nghiệm và trưởng thành, Nhà Xuất bản Trẻ, năm 2015.
+ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Nhân vật và Sự kiện, NXB Trẻ, năm 2016.
- Ngoài ra, các đơn vị còn có thể tham khảo thêm Danh mục sách giới thiệu về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi do Nhà Xuất bản Trẻ phát hành (truy cập trang web www.nxbtre.com.vn, mục công tác Đoàn – Đội).

II. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với chi đoàn:
1.1. Công tác chuẩn bị:
- Ban Chấp hành chi đoàn xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn chủ điểm theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt. 
- Ban Chấp hành chi đoàn có buổi hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban Chấp hành, các đoàn viên trong chi đoàn (điều khiển chương trình, công tác tổ chức, hậu cần, trang trí… ) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đoàn chủ điểm diễn ra thành công.
- Ban Chấp hành chi đoàn báo cáo xin ý kiến cấp ủy (nếu có) trước khi tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
- Ban Chấp hành chi đoàn thông báo trước cho đoàn viên biết về thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham dự đông đủ.
- Sau buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, các chi đoàn đánh giá hiệu quả buổi sinh hoạt với các hình thức như khảo sát qua phiếu, họp rút kinh nghiệm,... Và nhận định, đánh giá dự trên các tiêu chí như tình hình sinh hoạt chủ điểm, các giải pháp được áp dụng cải tiến, nâng chất hoạt động chi đoàn và có nhiều hoạt động được tổ chức tại chi đoàn hơn.

1.2. Bố cục chương trình (gợi ý):
- Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể.
- Nêu mục đích, ý nghĩa, chủ đề sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
- Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên.
- Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ và nêu ra những hành động cụ thể liên quan đến chủ đề.
- Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, trao đổi các nội dung cần thực hiện, các công trình, phần việc của chi đoàn. 
- Đoàn viên đăng ký những phần việc cụ thể.
- Đánh giá hiệu quả buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.
2. Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Định hướng, hướng dẫn và chỉ đạo các chi đoàn, chi đoàn cơ sở đơn vị thực hiện tốt đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. Hỗ trợ tài liệu, các nội dung liên quan đến buổi sinh hoạt.
- Phân công cán bộ Đoàn cấp Quận, Huyện và tương đương, thường trực các Đoàn cơ sở kiểm tra, đôn đốc, tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm của các chi đoàn trực thuộc; tăng cường vai trò của Đoàn cơ sở trong kiểm tra, giám sát, hỗ trợ các chi đoàn bộ phận tổ chức thực hiện.
- Xây dựng cơ chế phối hợp, liên tịch với các ngành, đoàn thể hoặc phối hợp các cơ sở Đoàn khác trực thuộc Thành Đoàn có liên quan đến nội dung buổi sinh hoạt để hỗ trợ thực hiện.
- Báo cáo kết quả tổ chức chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, trong đó phản ánh số lượng chi đoàn tổ chức, đánh giá sơ nét chất lượng sinh hoạt chi đoàn chủ điểm và giới thiệu các mô hình, giải pháp hiệu quả của địa phương, đơn vị trong báo cáo tháng 4/2017 gửi về Văn phòng Thành Đoàn.

3. Cấp thành:
- Xây dựng hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3 - 4 năm 2017.
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn chọn 01 hoặc 02 chi đoàn thuộc cơ sở Đoàn do các Ban – Văn phòng Thành Đoàn phụ trách và phân công cán bộ tham dự, tham gia đánh giá hiệu quả sinh hoạt chủ điểm (Ban Tuyên giáo Thành Đoàn sẽ có bảng phân bổ số lượng chi đoàn ở các khu vực, đối tượng cụ thể và gửi trực tiếp về các Ban – Văn phòng Thành Đoàn).
- Sơ kết, đánh giá về kết quả thực hiện đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3 - 4 năm 2017.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn căn cứ hướng dẫn này triển khai, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các chi đoàn thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

	Nơi nhận:
- TW Đoàn: VP, BTG, Ban TNCN và ĐT;
- Thành ủy: BTG, BDV, VP;
- Thành Đoàn: TT, các Ban – VP;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-LT).
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