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TP.Hồ Chí Minh, ngày 26 tháng 4 năm 2017



HƯỚNG DẪN
Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 5, 6/2017 trong việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
----------

Thực hiện Kế hoạch số 100-KH/TU ngày 17/3/2017 của Ban Thường vụ Thành ủy về viêc thực hiện chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017, thiết thực chào mừng kỷ niệm 127 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2017), 106 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6/1911 – 5/6/2017), Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 5, 6/2017 với các nội dung cụ thể như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, NỘI DUNG SINH HOẠT:
1. Đối tượng tham gia: 
Đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi đang học tập, lao động và sinh hoạt trên địa bàn Thành phố. 

2. Thời gian sinh hoạt: từ ngày 03/5 đến ngày 15/6/2017
3. Nội dung sinh hoạt:
3.1 Đối với đoàn viên, thanh niên: Học tập, nghiên cứu, tìm hiểu tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” và tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc”.
3.2 Đối với đội viên, thiếu nhi: Học tập, tìm hiểu tác phẩm “Lịch sử nước ta”.

II. HÌNH THỨC THỰC HIỆN:
* Đối với cán bộ Đoàn: Tổ chức học tập, quán triệt, thảo luận về tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” và tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc”. Đảm bảo 100% cán bộ Đoàn tham gia các hoạt động nêu trên.

* Đối với đoàn viên, thanh niên:
- Tổ chức diễn đàn, hội thi tìm hiểu, giới thiệu về tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” và tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc”. Trong đó tập trung giới thiệu tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc” cho đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức.
- Tổ chức chiếu phim tư liệu về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tổ chức giới thiệu phim ngắn, phim ca nhạc, hình vẽ cổ động, đồ họa thông tin, chia sẻ cảm nhận, câu chuyện hay, tranh ảnh sinh động về việc học tập và làm theo lời Bác trên các diễn đàn, trang mạng xã hội. 
- Tổ chức tham quan các bảo tàng, hành trình đến địa chỉ đỏ gắn với cuộc đời và sự nghiệp của Bác, viếng và dâng hương tại Bảo tàng Hồ Chí Minh – Chi nhánh Thành phố Hồ Chí Minh, Di tích lưu niệm của Chủ tịch Hồ Chí Minh tại số 5 Châu Văn Liêm (Phường 14, Quận 5), tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh (phố đi bộ Nguyễn Huệ), tượng đài Bác Hồ với thiếu nhi (Nhà thiếu nhi Thành phố)…
 - Tổ chức tuyên dương các điển hình cá nhân, tập thể “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”; lưu ý công tác nhân rộng điển hình sau tuyên dương. 

* Đối với đội viên, thiếu nhi:
- Tổ chức ngâm thơ, vẽ tranh, biểu diễn văn nghệ, kể chuyện về nội dung tác phẩm “Lịch sử nước ta”. Tổ chức các hoạt động tìm hiểu về lịch sử, các hành trình lịch sử.
- Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp. 

* Lưu ý: Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng sản phẩm tuyên truyền trực quan trong quá trình thực hiện.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
* Đối với Báo Tuổi trẻ: 
- Có giải pháp giới thiệu 02 tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” và tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc” trên báo. 
- Tăng cường các bài viết trên chuyên mục “Theo gương Bác”, giới thiệu các điển hình đoàn viên thanh niên, các mô hình, giải pháp làm theo lời Bác hiệu quả trong tháng 5, 6/2017.

* Đối với Báo Khăn Quàng đỏ: 
- Có giải pháp giới thiệu tác phẩm “Lịch sử nước ta” cho đội viên, thiếu nhi.
- Tăng cường các chuyên mục giới thiệu các gương điển hình chỉ huy Đội, đội viên, cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu.

* Đối với Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: Tổ chức các hội thi, hội diễn về các tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, “Sửa đổi lối làm việc”, “Lịch sử nước ta” cho đoàn viên, thanh thiếu nhi đến sinh hoạt, học tập và trong quá trình tổ chức sinh hoạt của các câu lạc bộ, đội, nhóm.

* Đối với Nhà xuất bản Trẻ:
- Phát hành sách điện tử và đẩy mạnh quảng bá rộng rãi đến cơ sở 02 tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” và “Sửa đổi lối làm việc”. 
- Nghiên cứu và sớm phát hành 01 bộ sách về Bác Hồ dành cho đội viên, thiếu nhi. 
- Tổ chức đợt triển lãm sách lưu động, giới thiệu về các tác phẩm, ấn phẩm về Chủ tịch Hồ Chí Minh.

* Đối với Hãng phim Trẻ: Tổ chức đợt chiếu phim lưu động giới thiệu về cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh tại các cơ sở Đoàn.

2. Trang tin điện tử Thành Đoàn, Trang Cộng đồng Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh: Thực hiện 50 tin, bài viết giới thiệu các điển hình thanh thiếu nhi, các mô hình, giải pháp hiệu quả tại chuyên mục “Học tập và làm theo lời Bác”.

3. Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Sử dụng hiệu quả các sản phẩm tuyên truyền trên trang cộng đồng Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh. 100% cơ sở Đoàn có trang tin điện tử, trang cộng đồng có các hình thức giới thiệu về tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, “Sửa đổi lối làm việc” trên trang tin điện tử, trang cộng đồng của đơn vị.
- Tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể (Phòng Giáo dục và Đào tạo, Hội Cựu chiến binh, CLB Truyền thống Kháng chiến quận, huyện, Phòng Văn hóa – Thông tin …), các cơ sở Đoàn bạn trong tổ chức thực hiện đợt sinh hoạt chính trị.
- Quận, huyện Đoàn chỉ đạo Hội đồng Đội quận, huyện tăng cường định hướng đối với Liên đội về phương thức tổ chức thực hiện đợt sinh hoạt chính trị; chỉ đạo Đoàn phường, xã, thị trấn tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đội viên, thiếu nhi trong quá trình sinh hoạt hè. 
- Chỉ đạo chi Đoàn rà soát, có giải pháp hỗ trợ đoàn viên trong việc thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên gắn với việc tổ chức thực hiện Chỉ thị 05. 
- Báo cáo kết quả tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong báo cáo tháng 6/2017 gửi về Văn phòng Thành Đoàn và Ban Tuyên giáo Thành Đoàn gồm các nội dung: hình thức tổ chức, số lượng tham gia, đánh giá hoạt động.


Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai tổ chức đợt sinh hoạt chính trị nghiêm túc, hiệu quả.

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNCN&ĐT;
- Thành ủy: Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;
- Thành Đoàn: Thường trực, các Ban – Văn phòng;
- Các đơn vị sự nghiệp có tên trên, NXB Trẻ;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu.





	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG



(đã ký)


Hồ Thị Đan Thanh

	
	



					



PHỤ LỤC TÀI LIỆU THAM KHẢO
[bookmark: _GoBack]Đính kèm Hướng dẫn số 112-HD/TĐTN-BTG ngày 26/4/2017 về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 5, 6/2017 trong việc đẩy mạnh học tập và làm theo 
tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

1. Sách: 
- Bộ sách “Di sản Hồ Chí Minh”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2011.
- Sách “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2017.
- Sách “Sửa đổi lối làm việc”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2017.
- Sách “Lịch sử nước ta”, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia, năm 2015. 
- Sách “Những lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh”, Nhà xuất bản Thanh Niên, năm 2010.
- Sách “Hồ Chí Minh về giáo dục và tổ chức thanh niên”, Nhà xuất bản Thanh Niên, năm 2010.
- Sách “Giá trị nhân văn trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”, Nhà xuất bản Văn hóa – Văn nghệ, năm 2014.
- Sách “Chủ tịch Hồ Chí Minh – Hành trình tìm đường cứu nước”, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014.
- Sách “Hồ Chí Minh - Chân dung một tâm hồn và trí tuệ vĩ đại”, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014.
- Sách “Có Bác mãi trong tim”, Nhà xuất bản Tổng hợp TP. Hồ Chí Minh, năm 2014.

2. Phim tài liệu:
- Phim tài liệu “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”, đạo diễn Bùi Đình Hạc và Lê Mạnh Thích sản xuất năm 1990. Đường link phim: http://hochiminh.vn/workspace/Pages/Videos.aspx?ItemID=14  .
 - Phim tài liệu “Bác Hồ sống mãi”, nguồn Viện phim Quốc gia. Đường link phim: http://hochiminh.vn/workspace/Pages/Videos.aspx?ItemID=14. Thời lượng phim 75 phút.

3. Các trang điện tử về Chủ tịch Hồ Chí Minh:
- Trang thông tin điện tử Hồ Chí Minh: http://hochiminh.vn
- Thư viện Sách điện tử về Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
http://thuviensachhochiminh.tphcm.gov.vn
- Trang tin điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam: www.dangcongsan.vn 
- Trang điện tử Tạp chí Cộng sản: www.tapchicongsan.org.vn  
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