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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 403-KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    Tp. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 5 năm 2017



KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Cuộc vận động
Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh năm 2017
----------

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tạo dấu ấn cụ thể của đoàn viên, thanh niên Thành phố trong tham gia thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Chỉ thị 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030”.
- Tập trung các giải pháp nhằm khắc phục những hạn chế trong quá trình triển khai cuộc vận động trong năm 2016, đúc kết thực tiễn, đánh giá kết quả thực hiện để tham mưu với Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố lần thứ X về những định hướng, chủ trương triển khai trong nhiệm kỳ mới.

2. Yêu cầu:
- Các giải pháp thực hiện phải cụ thể, phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh niên và phải có phương pháp đánh giá mức độ hiệu quả, tránh triển khai hình thức, thiếu điểm nhấn.
- Tiếp tục triển khai và thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả tác động của cuộc vận động, quyết liệt hơn nữa trong việc triển khai thực hiện các mô hình, giải pháp tại cơ sở.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Đối với cấp Thành:
- Tiếp tục nâng chất thực hiện, ít nhất 02 bài viết/tháng (từ đây đến hết năm 2017) trên chuyên mục “Tự hào thanh niên Thành phố Bác” trên trang thông tin điện tử Thành Đoàn. Triển khai có hiệu quả chuyên mục “Những câu chuyện đẹp” giới thiệu các gương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực trong chương trình Truyền hình thanh niên. (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn và Truyền hình Thanh niên thực hiện).
- Tăng cường phát hiện, tiếp tục đổi mới hình thức tuyên dương, giới thiệu điển hình đối với các danh hiệu, giải thưởng do Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai. (Phân công các Ban tham mưu thực hiện). 
- Thực hiện sách giới thiệu về những gương điển hình tiêu biểu của Thành phố giai đoạn 2012 - 2017 chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần X, nhiệm kỳ 2017 – 2022. (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu thực hiện).
- Thực hiện 04 bộ sản phẩm tuyên truyền mang tính hướng dẫn, gợi mở cho các cơ sở Đoàn tự chủ động thực hiện tại đơn vị. Đồng thời, lồng ghép hiệu quả nội dung các cặp giá trị mẫu hình vào các sản phẩm tuyên truyền trên trang thông tin điện tử Thành Đoàn và các trang mạng xã hội.
- Tổ chức tọa đàm về nâng cao chất lượng việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đoàn viên, thanh niên Thành phố (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn tham mưu thực hiện trong Quý III năm 2017).
- Hoàn thành đề tài nghiên cứu khoa học “Những nhân tố tác động đến tư tưởng, đạo đức lối sống của thanh niên TP. Hồ Chí Minh hiện nay”. (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phối hợp với các Ban - Văn phòng tham mưu thực hiện). 

2. Đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
Phân công các đơn vị tập trung giải pháp nhằm làm nổi bật các cặp giá trị, cụ thể:
- Cặp giá trị “Yêu nước – Khát vọng”: 
+ Nhà Văn hóa Thanh niên đầu tư bổ sung tư liệu, đổi mới hình thức trưng bày các hiện vật nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng phòng truyền thống Thành Đoàn.
+ Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Văn hóa Thanh niên tiếp tục tổ chức các chương trình văn nghệ nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, phát huy các chương trình giao lưu nhạc cụ, các loại hình văn hóa dân gian, tôn vinh giá trị văn hóa dân tộc; đa dạng và đổi mới các sân chơi tìm hiểu về lịch sử, truyền thống. 
+ Hãng phim Trẻ tiếp tục duy trì và nâng chất cuộc thi phim ngắn sinh viên và hoạt động chiếu phim lưu động, đầu tư thực hiện 02 đoạn phim ngắn với nội dung khơi gợi lòng yêu nước cổ vũ khát vọng sống, lý tưởng tốt đẹp cho giới trẻ, hoàn thành trong Quý III năm 2017.

- Cặp giá trị “Đạo đức – Trách nhiệm”: 
+ Nhà Xuất bản Trẻ tăng cường tái bản, giới thiệu các đầu sách mới có nội dung giáo dục cho các đối tượng thanh thiếu nhi.
+ Trường Đoàn Lý Tự Trọng tăng cường các chương trình, khóa học, lớp tập huấn chuyên đề định hướng đạo đức lối sống tốt đẹp cho thanh thiếu niên, thực hiện 01 đề tài nghiên cứu khoa học về thực trạng công tác giáo dục đạo đức lối sống tại các cơ sở Đoàn hiện nay, hoàn thành trong năm 2017.

- Cặp giá trị “Tri thức – Sáng tạo”: 
+ Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ đầu tư nâng chất các hội thi về nghiên cứu khoa học, tin học trẻ, và sáng tạo khoa học kỹ thuật trong học sinh, sinh viên; tăng cường tổ chức các sân chơi học thuật tại cơ sở, phát huy hiệu quả chương trình Trí thức khoa học trẻ tình nguyện trong việc tư vấn, hỗ trợ các bạn đoàn viên, thanh niên ứng dụng khoa học kỹ thuật trong sản xuất, đời sống.
+ Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên Thành phố tổ chức các chương trình hướng nghiệp, giới thiệu việc làm tại các trường THPT, cao đẳng, đại học.
+ Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp tăng cường tổ chức các cuộc thi, các hoạt động hỗ trợ phát huy khả năng và sự sáng tạo của các doanh nghiệp trẻ, các bạn đam mê khởi nghiệp. 
+ Các trung tâm tăng cường tổ chức các lớp tập huấn trang bị kỹ năng, các hoạt động cổ vũ ước mơ nghề nghiệp, tinh thần sáng tạo, học tập suốt đời trong đoàn viên, thanh niên.

- Cặp giá trị “Năng động – Văn minh”: 
+ Trung tâm Sinh hoạt Dã ngoại Thanh thiếu nhi Thành phố tổ chức các cuộc thi, hành trình trải nghiệm gắn với việc giáo dục các kỹ năng thực hành xã hội trong thanh thiếu nhi.
+ Trung tâm Dịch vụ Việc làm Thanh niên Thành phố và Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân duy trì tổ chức các buổi trang bị kiến thức và rèn luyện tác phong công nghiệp trong thanh niên công nhân.
+ Trung tâm Công tác xã hội tăng cường giải pháp tập hợp, phát huy các nhóm tình nguyện.
- Báo Tuổi trẻ tiếp tục đầu tư chuyên mục “Theo gương Bác” trong giới thiệu gương công dân trẻ tiêu biểu, các điển hình thanh niên trên các lĩnh vực; đầu tư đổi mới và tăng cường các dạng tin bài cổ vũ lối sống đẹp trong giới trẻ.
- Báo Khăn Quàng Đỏ xây dựng chuyên mục để giới thiệu, nhân rộng các gương đội viên, thiếu nhi học tập tốt, rèn luyện chăm.

3. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:
- Các đơn vị xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện cuộc vận động trong năm 2017. Xác định các giải pháp cụ thể gắn với mỗi tiêu chí, khắc phục những hạn chế khi triển khai thực hiện cuộc vận động của từng đơn vị. 
- Tiếp tục phát huy các sản phẩm tuyên truyền đã có, đầu tư thêm các sản phẩm mới nhằm đa dạng hình thức tuyên truyền. Phấn đấu các đơn vị xếp loại xuất sắc có ít nhất 05 sản phẩm tuyên truyền, các đơn vị còn lại 02 sản phẩm. 
- Quan tâm công tác phát hiện, biểu dương, khen thưởng định kỳ cũng như đột xuất đối với đoàn viên, thanh niên tiêu biểu có thành tích xuất sắc; đồng thời có giải pháp giới thiệu nhân rộng điển hình sau tuyên dương nhằm tạo sự cộng hưởng về hành động trong đoàn viên, thanh niên Thành phố. 

IV. TỔ CÔNG TÁC CẤP THÀNH:
1. Tổ công tác cấp thành: 
* Tổ trưởng:
- Đ/c Nguyễn Việt Quế Sơn - Phó Bí thư, Trưởng Ban Tổ chức.
* Tổ phó:
- Đ/c Phan Thị Thanh Phương - UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo.
*Các Thành viên:
- Đ/c Trương Minh Tước Nguyên - UVBCH, Phó Ban Tuyên giáo.
- Đ/c Ngô Minh Hải - UVBCH, Phó Ban Tổ chức.
		
	- Đ/c Hồ Tấn Đạt - UVBCH, Phó Ban MT–ANQP–ĐBDC.
	- Đ/c Lê Hoàng Minh - UVBCH, Phó Ban Thanh niên trường học. 
	- Đ/c Mai Xuân Thanh - UVBCH, Phó Ban Công nhân lao động.
	- Đ/c Lê Phú Lâm - Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn.

*Nhiệm vụ: Tham mưu triển khai các giải pháp thực hiện các nội dung hoạt động cấp thành. Theo dõi, nắm tình hình triển khai của cơ sở, tìm kiếm, phát hiện các mô hình, giải pháp hiệu quả để giới thiệu, nhân rộng. 
2. Đối với các cơ sơ Đoàn trực thuộc Thành Đoàn:
- Căn cứ Kế hoạch của cấp thành, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện của đơn vị, gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn) chậm nhất ngày 20/6/2017. 
- Thực hiện báo cáo sơ kết 05 năm triển khai thực hiện cuộc vận động Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố tại đơn vị, gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (Thông qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn) chậm nhất ngày 20/7/2017.

Trên đây là kế hoạch thực hiện cuộc vận động Xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố năm 2017, đề nghị Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai đảm bảo các nội dung theo yêu cầu. 

	Nơi nhận:
- TW Đoàn: BBT, BTG, VP, Ban TNCN và đô thị, Phòng Công tác Đoàn phía Nam;
- Thành ủy: BTG, BDV;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban - VP;
- Các đơn vị Sự nghiệp, Doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu (VT-LT).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ 


(đã ký)



Nguyễn Việt Quế Sơn



