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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH

***

Số: 423-KH/TĐTN-BCNLĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 9 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 35 năm

Ngày truyền thống thanh niên công nhân TP. Hồ Chí Minh 
(15/10/1982 - 15/10/2017)

---------
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU: 

1. Mục đích: 

- Khơi dậy niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân Việt Nam và truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh. Đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân trên địa bàn Thành phố.
- Chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022
- Thực hiện tốt công tác phát huy, bồi dưỡng, chăm lo cho thanh niên công nhân Thành phố.

2. Yêu cầu: 
- Các hoạt động phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả.
- Chú trọng công tác thông tin tuyên truyền nhằm thu hút đông đảo thanh niên công nhân tham gia, tạo sự đồng thuận của các cấp ủy Đảng và toàn thể xã hội.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

1. Đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, lòng tự hào giai cấp công nhân, ý thức công dân cho thanh niên công nhân thành phố. Tổ chức tuyên dương, biểu dương các gương điển hình thanh niên công nhân tiêu biểu tại địa phương, đơn vị. Tổ chức các hoạt động tìm hiểu truyền thống thanh niên công nhân Thành phố, truyền thống ngành nghề. Tổ chức cho đoàn viên thanh niên đến thăm viếng Khu tưởng niệm Anh hùng Liệt sĩ Nguyễn Văn Trỗi (Phường 8, Quận 3) và mộ Anh hùng Liệt sĩ Nguyễn Văn Trỗi tại Nghĩa trang Văn Giáp (Phường Bình Trưng Đông, Quận 2).
2. Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên trong hoàn thành nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh tại địa phương, đơn vị. Phối hợp với tổ chức Công Đoàn cùng cấp phát động, tổ chức thực hiện các đợt hoạt động cao điểm như các phong trào thi đua lao động sáng tạo, phong trào “3 trách nhiệm”, “4 nhất”, “Giờ thứ 9”… Đăng ký thực hiện các công trình, phần việc nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của đơn vị. Tổ chức Ngày cùng hành động vì nhà máy, xí nghiệp an toàn, văn minh, sạch đẹp.
3. Tổ chức các hoạt động chăm lo, đồng hành cùng thanh niên công nhân. Tổ chức các phiên chợ thanh niên công nhân, hoạt động chăm sóc sức khỏe, tư vấn pháp luật, tuyên truyền về dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm, cách phòng chống các dịch bệnh... tại các địa bàn có đông công nhân hoặc công trình ngoài thành phố; các hội thi tay nghề, hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân học tập nâng cao tay nghề, trình độ chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ; các sân chơi thể dục thể thao, giao lưu văn hóa văn nghệ cho thanh niên công nhân. Tổ chức tặng học bổng, sách, dụng cụ học tập cho con công nhân.
4. Tăng cường công tác tập hợp thanh niên công nhân, tập trung xây dựng lực lượng tại các đơn vị ngoài nhà nước. Tập trung củng cố hoạt động Đoàn – Hội tại các đơn vị ngoài nhà nước; quan tâm xây dựng, duy trì và nâng chất hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm tại các đơn vị. Quan tâm phát triển đoàn viên mới, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú là thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất cho Đảng xem xét kết nạp. Đổi mới và đa dạng phương thức tiếp cận xây dựng lực lượng, thành lập mới chi đoàn, chi hội tại các doanh nghiệp có từ 300 lao động trở lên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp Thành:

- Phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thành Đoàn chịu trách nhiệm chỉ đạo, định hướng việc triển khai các hoạt động kỷ niệm 35 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân TP. Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2017) tại các đơn vị khu vực Quận – Huyện và Công nhân Lao động phụ trách.
- Phân công Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn là bộ phận Thường trực theo dõi, tổng hợp và báo cáo các nội dung đợt hoạt động cho Ban Thường vụ Thành Đoàn. 
* Hoạt động cấp Thành:

- Thực hiện các ấn phẩm tuyên truyền trực quan giới thiệu về 35 năm Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2017); tổ chức triển lãm ảnh về truyền thống 35 năm thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh (15/10/1982 – 15/10/2017) và ra mắt bộ công cụ tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên Thành phố (phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn chủ trì, phối hợp Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn và Trung tâm Dịch vụ Việc làm Thanh niên TP. Hồ Chí Minh tham mưu thực hiện).
- Tổ chức Lễ tuyên dương và trao giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần 10 năm 2017. Tổ chức Hành trình về quê hương Anh hùng Liệt sỹ Nguyễn Văn Trỗi. Tổ chức họp mặt Cán bộ Đoàn khu vực Công nhân Lao động các thời kỳ (phân công Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn tham mưu thực hiện).
- Tổ chức Hội thi tay nghề “Bàn tay vàng ngành Xây dựng” (phân công Ban Công nhân Lao động Thành Đoàn phối hợp cụm Xây dựng – Giao thông tham mưu thực hiện).
- Tổ chức Giải Việt dã thanh niên công nhân năm 2017 tại Khu Công nghiệp Tân Tạo (phân công Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân Thành phố tham mưu thực hiện).
- Tổ chức chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 tại Khu Công nghiệp Hiệp Phước, Huyện Nhà Bè (phân công Đoàn các Khu Chế xuất và Khu Công nghiệp Thành phố phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân Thành phố và Huyện Đoàn Nhà Bè tham mưu thực hiện).
- Tổ chức 08 chương trình “Đêm hội trăng rằm” cho con em thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp, các khu lưu trú, khu nhà trọ văn hóa trên địa bàn Thành phố (phân công Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân Thành phố tham mưu thực hiện).
- Tổ chức 01 chương trình tham quan, dã ngoại kết hợp huấn luyện kỹ năng và tìm hiểu lịch sử cho thanh niên công nhân. Tổ chức 03 chương trình truyền thông về dinh dưỡng, sức khỏe; 03 lớp đào tạo, huấn luyện kỹ năng; 06 chương trình tư vấn giáo dục về tình yêu hôn nhân và gia đình, dinh dưỡng, sức khỏe, pháp luật; 10 lớp đào tạo về kỹ năng bổ trợ nghề nghiệp và huấn luyện an toàn vệ sinh lao động cho thanh niên công nhân (phân công Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân Thành phố tham mưu thực hiện).
2. Các cơ sở Đoàn khu vực Quận – Huyện và Công nhân Lao động:
2.1. Hoạt động cấp Cụm:
- Cụm Dịch vụ: Phân công Đoàn Liên hiệp Hợp tác xã Thương mại Thành phố chủ trì, phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Liên hoan Thủ lĩnh thanh niên Cụm Dịch vụ “Sống đẹp – Giỏi nghề”.
- Cụm Sản xuất: Phân công Đoàn Tổng Công ty Nông nghiệp Sài Gòn – TNHH MTV chủ trì, phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi và Hội trại truyền thống Cụm Sản xuất lần III năm 2017.

- Cụm Xây dựng – Giao thông: Phân công Đoàn Tổng Công ty Cấp nước Sài Gòn – TNHH MTV chủ trì, phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Hội trại truyền thống Cụm Xây dựng – Giao thông năm 2017.

- Cụm Hành chính – Sự nghiệp: Phân công Đoàn Khối Dân – Chính Đảng Thành phố chủ trì, phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Lễ tuyên dương và trao giải thưởng “Cán bộ, công chức, viên chức Cụm Hành chính – Sự nghiệp trẻ, giỏi, thân thiện năm 2017”.

- Cụm Đoàn cơ sở: Phân công Đoàn Tổng Công ty Xây dựng Sài Gòn – TNHH MTV chủ trì, phối hợp cùng các đơn vị trong cụm tổ chức Ngày hội thanh niên công nhân.

2.2. Hoạt động cấp cơ sở:

Căn cứ tình hình thực tiễn tại đơn vị, các cơ sở Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức đợt hoạt động và tổng hợp các nội dung hoạt động trọng tâm gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Công nhân Lao động) chậm nhất ngày 30/9/2017; thực hiện báo cáo tổng kết đợt hoạt động gửi trước ngày 31/10/2017 (địa chỉ thư điện tử: bcnld.thanhdoan@tphcm.gov.vn hoặc bancongnhanlaodong@gmail.com).

TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC



(đã ký)

Nguyễn Việt Quế Sơn

Nơi nhận:


- TW Đoàn: VP, Ban TNCN & ĐT, Phòng công tác Đoàn phía Nam;


- Thành ủy: Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức, VP;


- UBND TP: Đ/c Nguyễn Thị Thu, VP;


- Thành Đoàn: BTV, các Ban – Văn phòng, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành  Đoàn;


- Các cơ sở Đoàn khu vực CNLĐ và QH;


- Lưu (VT-LT).
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