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HƯỚNG DẪN
Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 01, 02/2018,
Chủ đề “Viết tiếp bản hùng ca Xuân Mậu Thân 1968” 
----------

Thực hiện Kế hoạch số 11-KH/TĐTN-BTG ngày 15/01/2018 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân (1968 - 2018), Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 01, 02/2018, chủ đề “Viết tiếp bản hùng ca Xuân Mậu Thân 1968” với các nội dung cụ thể như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, NỘI DUNG SINH HOẠT:
1. Đối tượng tham gia: 
Đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi đang học tập, lao động và sinh hoạt trên địa bàn Thành phố. 

2. Thời gian sinh hoạt: từ ngày 15/01 đến ngày 28/02/2018.

3. Nội dung sinh hoạt:
- Tuyên truyền khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh, sự mưu trí, sáng tạo và tinh thần chiến đấu anh dũng của quân và dân ta. Khẳng định vai trò của tuổi trẻ Sài Gòn - Gia Định trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.
- Khẳng định cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 là sự kiện lịch sử quan trọng, biểu tượng chiến thắng của trí tuệ, bản lĩnh và ý chí quật cường của dân tộc trên cả ba mặt trận chính trị, quân sự, ngoại giao. Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 đã giáng đòn quyết định, làm phá sản chiến lược “Chiến tranh cục bộ” của đế quốc Mỹ, buộc kẻ thù phải xuống thang chiến tranh và ký kết Hiệp định Paris.
- Phân tích, làm rõ các bài học kinh nghiệm; qua đó, bác bỏ mạnh mẽ những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.
- Tuyên truyền về thắng lợi cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968; khẳng định tài nghệ sáng tạo trong chỉ huy tác chiến, tính đúng đắn và độc đáo của nghệ thuật quân sự Việt Nam; khơi dậy và phát huy tinh thần cách mạng tiến công vào thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.




II. HÌNH THỨC THỰC HIỆN:
Cơ sở Đoàn, các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn chủ động lựa chọn các hình thức để tổ chức thực hiện phù hợp với tình hình của đoàn viên, thanh thiếu nhi của đơn vị:
- Tổ chức các hội thi tìm hiểu kiến thức, hội diễn văn nghệ, sân khấu hóa, tuyên truyền ca khúc cách mạng, hoạt động sinh hoạt tập thể về diễn biến, ý nghĩa lịch sử, các anh hùng, liệt sĩ, đặc biệt là các anh hùng, liệt sĩ trẻ tuổi, anh hùng liệt sĩ của Thành Đoàn đã hy sinh trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.
- Tổ chức tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử, địa chỉ đỏ gắn với cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968; dâng hương, thắp nến tri ân, sinh hoạt truyền thống, hội thi thuyết minh, hành trình trải nghiệm thực tế; tổ chức kết nạp đoàn viên, hội viên, đội viên, tham mưu kết nạp Đảng viên trẻ tại các khu di tích lịch sử, địa chỉ đỏ, bảo tàng, địa điểm căn cứ cách mạng gắn với cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.
- Tổ chức chiếu phim tư liệu, giới thiệu phim, hình vẽ cổ động, đồ họa thông tin, sách, tư liệu, tranh ảnh sinh động về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968. 
- Tổ chức các hoạt động giao lưu nhân chứng lịch sử, gia đình các anh hùng, liệt sĩ; thực hiện các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa” như: chỉnh trang, dọn dẹp vệ sinh các bia tưởng niệm; lau dọn, thay ảnh mới bàn thờ liệt sĩ, Mẹ Việt Nam Anh hùng; xây dựng và trao tặng Nhà tình nghĩa, cầu - đường giao thông và các công trình phục vụ đời sống, sinh hoạt; thăm hỏi, khám bệnh, tặng quà các gia đình liệt sĩ, người có công, gia đình chính sách, thương bệnh binh, vùng căn cứ cách mạng của Thành Đoàn…

* Lưu ý: Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, thiết kế và sử dụng sản phẩm tuyên truyền trực quan trong quá trình thực hiện như: tranh vẽ, mô hình, đoạn phim ngắn, sản phẩm đồ họa…

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn:
1.1 Đối với Báo Tuổi trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: Có giải pháp tuyên truyền về diễn biến, ý nghĩa lịch sử, thắng lợi, những bài học kinh nghiệm và khẳng định vai trò của thanh niên và Thành Đoàn Sài Gòn – Gia Định; làm rõ những thành tựu trong cải cách, đổi mới của Thành phố và đất nước, bác bỏ những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968; giới thiệu các tác phẩm văn học, nghệ thuật về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.

1.2 Đối với Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố: Tổ chức các hội thi, hội diễn, sân chơi tìm hiểu về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 cho đoàn viên, thanh thiếu nhi đến sinh hoạt, học tập và trong quá trình tổ chức sinh hoạt của các câu lạc bộ, đội, nhóm.

1.3 Đối với Nhà xuất bản Trẻ: Cập nhật bổ sung và tái bản sách “Tuổi trẻ Sài Gòn – Mậu Thân 1968”, phát hành sách điện tử và đẩy mạnh giới thiệu đến cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân Thành phố; Tổ chức các hoạt động giới thiệu về ấn phẩm.

1.4 Đối với Hãng phim Trẻ: Tổ chức đợt chiếu phim lưu động giới thiệu về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 tại các cơ sở Đoàn.

2. Trang tin điện tử Thành Đoàn, Trang Cộng đồng Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh: Thực hiện các tin, bài viết, các sản phẩm tuyên truyền, giới thiệu trực quan về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.

3. Quận, Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- 100% Quận - Huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn có ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.
- Sử dụng hiệu quả các sản phẩm tuyên truyền trên Trang cộng đồng Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh. 100% cơ sở Đoàn có trang tin điện tử, trang cộng đồng đầu tư các hình thức tuyên truyền về ý nghĩa và các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 trên trang tin điện tử, trang cộng đồng của đơn vị.
- Tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể (Hội Cựu chiến binh, CLB Truyền thống Kháng chiến, Phòng Văn hóa – Thông tin, Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng công tác sinh viên…), Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên, Hội đồng Đội, các cơ sở Đoàn bạn trong tổ chức thực hiện đợt sinh hoạt chính trị.
- Hướng dẫn, chỉ đạo 100% Chi đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị hiệu quả, sâu rộng đến đoàn viên, thanh thiếu nhi tại đơn vị.
- Báo cáo kết quả tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong Báo cáo tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân (1968 - 2018) gửi về Ban Thường vụ Thành Đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn) trước ngày 27/02/2018.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, các quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn triển khai tổ chức đợt sinh hoạt chính trị nghiêm túc, hiệu quả.

	Nơi nhận:
- TW Đoàn: VP, Ban TG, Ban TNTH;
- Thành ủy: Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;
- Thành Đoàn: Thường trực, các Ban – Văn phòng;
- Các đơn vị sự nghiệp, NXB Trẻ;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu.





	TL. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)


Trần Thu Hà


PHỤ LỤC TÀI LIỆU THAM KHẢO
[bookmark: _GoBack]Đính kèm Hướng dẫn số 03-HD/TĐTN-BTG ngày 15/01/2018 về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tháng 01, 02/2018, chủ đề “Viết tiếp bản hùng ca 
Xuân Mậu Thân 1968”

1. Sách: 
- Sách “Sài Gòn Mậu Thân 1968”, Nhà xuất bản Tổng hợp, năm 2008.
- Sách “Mậu Thân – Cuộc đối chiến lịch sử”, Nhà xuất bản Lao động, năm 2008.
- Sách “Tổng tiến công và nổi dậy Mậu Thân 1968 – Giá trị lịch sử”, Nhà xuất bản Chính trị quốc gia, năm 2014.
- Sách “Tuổi trẻ Sài Gòn – Mậu Thân 1968”, Nhà xuất bản Trẻ, năm 2017.
- Sách “Chiến sĩ Mậu Thân”, Nhà xuất bản Văn hóa – Văn nghệ, năm 2018.
- Sách “Tiểu đoàn nữ biệt động Lê Thị Riêng”, Nhà xuất bản Văn hóa – Văn nghệ, năm 2018.
- Sách “Củ Chi và Xuân Mậu Thân 1968”, Nhà xuất bản Văn hóa – Văn nghệ, năm 2018.
- Sách “Ký ức Mậu Thân”, Nhà xuất bản Văn hóa – Văn nghệ, năm 2018.

2. Phim tài liệu:
- Phim tài liệu “Mậu Thân 1968”, Trung tâm Phim tài liệu và Phóng sự (Đài THVN) phối hợp với Hãng phim Truyền hình Bản sắc Việt sản xuất năm 2013. Thời lượng phim 30 phút/ tập. Đường link phim: http://vtv.vn/tim-kiem-video/mau-than-1968.htm gồm 12 tập: 
+ Tập 1: Cuộc đối đầu lịch sử. 
+ Tập 2: Bí mật kế hoạch X. 
+ Tập 3: Trước giờ G. 
+ Tập 4: Nghi binh Khe Sanh. 
+ Tập 5: Tết Mậu Thân 1968. 
+ Tập 6: Mục tiêu chiến lược. 
+ Tập 7: Huế - 26 ngày đêm.
+ Tập 8: Khúc ca bi tráng. 
+ Tập 9: Quyết tử cho tổ quốc quyết sinh. 
+ Tập 10: Không có gì quý hơn độc lập tự do. 
+ Tập 11: Mậu Thân trong lòng nước Mỹ. 
+ Tập 12: Tượng đồng bia đá. 
- Phim tài liệu “Hiệp định Paris 1973”, Hãng phim truyền hình Bản sắc Việt, sản xuất năm 2012, gồm 05 tập. Thời lượng phim 30 phút/ tập. Đường link phim: http://vtv.vn/video/phim-tai-lieu-hiep-dinh-paris-1973-tap-1-56515.htm . 
- Phim “Biệt động Sài Gòn”, xí nghiệp phim truyện Việt Nam, sản xuất năm 1986, gồm 04 tập.
- Phim phóng sự tài liệu “Đêm dài Vĩnh Lộc”, Kênh truyền hình Quốc phòng Việt nam sản xuất năm 2016, thời lượng phim: 30 phút. Đường link: https://www.youtube.com/watch?v=LFnMoLDD_iA&t=1458s 

3. Các bài viết, sản phẩm tuyên truyền về di tích lịch sử, anh hùng, liệt sĩ hy sinh trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968, ý nghĩa lịch sử, bài học kinh nghiệm được đăng tải trên Trang cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh http://www.facebook.com/thanhdoanthanhphohochiminh và Trang tin điện tử Thành Đoàn http://www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn 

4. Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.
- Phát huy tinh thần cách mạng tiến công, thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
- Phát huy tinh thần tuổi trẻ Sài Gòn – Mậu Thân 1968, tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh hôm nay khát vọng, xung kích, tri thức, bản lĩnh, xây dựng Thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
- Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh tham gia đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị - kinh tế - văn hóa - xã hội năm 2018”.
- Phát huy tinh thần yêu nước - khát vọng, tuổi trẻ Thành phố tham gia  đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, thực hiện thắng lợi mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
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