6
	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 11-ĐA/TĐTN-BMT.ANQP.ĐBDC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 01 tháng 10 năm 2018



ĐỀ ÁN
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh 
tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giai đoạn 2018 - 2022
---------

I. CƠ SỞ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN:
1. Cơ sở pháp lý:
- Luật Giao thông đường thuỷ nội địa 23/2004/QH11, ngày 15/06/2004;
- Luật Đường sắt 35/2005/QH11, ngày 14/06/2005;
- Luật Giao thông đường bộ số 23/2008/QH12, ngày 13/11/2008;
- Nghị định 36/2001/NĐ-CP, ngày 10/07/2001 của Chính phủ về đảm bảo trật tự, an toàn đường bộ và TTATGT đô thị;
- Chỉ thị số 31/2005/CT-TTg ngày 29/09/2005 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm TTATGT đường thuỷ nội địa;
- Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông;
- Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ về tăng cường thực hiện các giải pháp trọng tâm bảo đảm trật tự an toàn giao thông;
- Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông giai đoạn 2018 - 2022 theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022;
- Chương trình đột phá “Giảm ùn tắc giao thông, giảm tai nạn giao thông” theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X.

2. Sự cần thiết xây dựng Đề án:
Trong nhiều năm qua, Ban Thường vụ Thành Đoàn đã chủ động thực hiện hiệu quả các nội dung Đoàn tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn thành phố, đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện hàng năm. Đối với các quận, huyện Đoàn xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức hoạt động với Ban An toàn giao thông, Ban Chỉ huy Công an quận, huyện đề ra nhiều giải pháp hiệu quả trong công tác tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ, văn hóa giao thông đến thanh thiếu nhi và người dân trên địa bàn.
Tuy nhiên, tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thành phố còn diễn biến phức tạp, tai nạn giao thông dù đã giảm nhưng vẫn ở mức cao. Trong thời gian qua, tình hình ùn tắc giao thông tiếp tục diễn biến phức tạp, thường xuyên diễn ra vào giờ cao điểm tại nhiều tuyến đường trung tâm, các trục đường ra vào cảng hàng không, cảng biển của thành phố. Nguyên nhân chính do bị ảnh hưởng bởi việc cải tạo các công trình hạ tầng giao thông, mật độ xe cộ quá đông và ý thức tham gia giao thông của người dân.


Trong năm 2017 đã xảy ra 3.638 vụ tai nạn giao thông trên địa bàn thành phố khiến 655 người chết và 2.774 người bị thương[footnoteRef:1]. Trong đó, nguyên nhân của hầu hết các vụ tai nạn ở khu vực thành phố đều là chạy xe quá tốc độ, lấn làn, vượt đèn tín hiệu cũng như uống rượu bia, không làm chủ phương tiện khi tham gia giao thông. Theo số liệu phân tích của Cục Cảnh sát giao thông đường bộ - đường sắt, tai nạn giao thông phân theo các nhóm tuổi cho thấy độ tuổi từ 25 đến 34 tuổi chiếm tỷ trọng lớn nhất (chiếm 22%). Ngoài ra, tình trạng vi phạm Luật giao thông đường bộ của học sinh, sinh viên, tình trạng tụ tập, cổ vũ đua xe, tham gia đua xe ở độ tuổi thanh niên chiếm tỷ lệ cao; tình trạng thanh niên điều khiển xe cơ giới khi đã sử dụng rượu bia, có chiều hướng tăng cao; tình trạng vi phạm pháp luật về giao thông của thanh niên làm việc ở các khu công nghiệp khá phổ biến. [1:  Theo số liệu từ Sở Giao thông Vận tải thành phố] 

Từ kinh nghiệm thực tiễn và thực trạng như đã phân tích ở trên, việc xây dựng Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông” giai đoạn 2018 - 2022 là rất cần thiết và cấp bách. Các giải pháp mang tính đột phá, phù hợp với thế mạnh của tổ chức Đoàn sẽ được nghiên cứu, xem xét và đề xuất thực hiện nhằm góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông, giảm thiểu thiệt hại về kinh tế - xã hội do tai nạn giao thông gây ra. 

II. MỤC TIÊU CỦA ĐỀ ÁN:
1. Mục tiêu chung:
- Nâng cao nhận thức của thanh thiếu nhi thành phố trong việc chấp hành Luật giao thông đường bộ, góp phần xây dựng văn hóa giao thông trong giới trẻ.
- Phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong tham gia giải quyết các vấn đề về giao thông, góp phần kéo giảm ùn tắc giao thông, giảm tai nạn giao thông trên địa bàn thành phố.

2. Chỉ tiêu cơ bản: (Chỉ tiêu xuyên suốt nhiệm kỳ và thực hiện hàng năm)
- 100% cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về giao thông vào các kỳ sinh hoạt định kỳ hàng quý; xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông là tiêu chí thi đua hàng năm; hành vi chấp hành pháp luật về giao thông của đoàn viên được đưa vào tiêu chí đánh giá chất lượng đoàn viên hàng năm. 
- 100% cơ sở Đoàn có các hình thức tuyên truyền trực quan, sinh động nhằm góp phần xây dựng văn hóa giao thông trong thanh thiếu nhi.
- 100% Nhà thiếu nhi, Liên đội các trường Tiểu học, Trung học cơ sở tổ chức ít nhất 01 hoạt động giáo dục cho các em về an toàn giao thông.
- 100% Đoàn phường, xã, thị trấn duy trì tốt các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông.
- 100% Đoàn trường Trung học phổ thông, Trung cấp, Cao đẳng, Đại học, Học viện xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”; thành lập ít nhất 01 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại cổng trường vào các giờ cao điểm.
- Tổ chức ít nhất 01 hoạt động tạo môi trường khuyến khích đoàn viên, thanh niên sáng tạo tham gia đóng góp giải pháp, ý tưởng giải quyết các vấn đề giao thông của thành phố.

III. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN THỰC HIỆN ĐỀ ÁN:
1. Phạm vi địa bàn thực hiện: thành phố Hồ Chí Minh.

2. Đối tượng: Đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố.

3. Thời gian thực hiện: từ năm 2018 đến năm 2022.

IV. CÁC GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THỰC HIỆN:
1. Tăng cường công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục góp phần nâng cao ý thức chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật về giao thông trong đoàn viên, thanh niên, cổ vũ việc thực hiện văn hóa giao thông:
Đẩy mạnh việc tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên đặc biệt là học sinh, sinh viên, công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, thanh niên các tỉnh đang lao động, học tập trên địa bàn thành phố nghiêm chỉnh chấp hành Luật giao thông đường bộ như: đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông, không chạy lấn tuyến, không chạy quá tốc độ quy định, không điều khiển phương tiện khi đã sử dụng rượu, bia, ma túy và những chất kích thích khác, không đi ngược chiều, không chở quá số người quy định; học sinh trung học phổ thông chưa đủ tuổi không điều khiển xe mô tô, xe gắn máy; vận động đoàn viên, thanh niên học, thi nhận giấy phép lái xe khi đủ 18 tuổi và thường xuyên sử dụng các phương tiện giao thông công cộng.
Phát huy tối đa các công cụ tuyên truyền của tổ chức Đoàn các cấp, của các cá nhân cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị (các cơ quan báo chí, hệ thống các trang thông tin điện tử, các trang cộng đồng trên mạng xã hội…) trong hoạt động tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành Luật giao thông đường bộ cho thanh thiếu nhi; tăng cường các hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện giao thông công cộng như xe buýt, xe taxi…; đẩy mạnh tuyên truyền việc sử dụng các ứng dụng hướng dẫn giao thông của thành phố và các hoạt động bồi dưỡng về kỹ năng giao tiếp, ứng xử cho đội ngũ tài xế xe buýt.
Tổ chức Hành trình “Cùng bạn đến trường an toàn” tại các trường mầm non, tiểu học, THCS, THPT trên địa bàn thành phố lồng ghép nội dung giáo dục pháp luật về giao thông vào các buổi sinh hoạt dưới cờ, các tiết sinh hoạt ngoại khóa của nhà trường; vận động phụ huynh học sinh gương mẫu chấp hành luật giao thông đường bộ, không đậu xe lấn chiếm lòng lề đường, không chạy ngược chiều, không chở quá số người quy định khi đưa rước học sinh nhằm góp phần giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về giao thông cho học sinh.
[bookmark: _GoBack]Định kỳ tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”, hội thi sáng tạo trẻ “Giao thông xanh”, vận động sáng tác phim ngắn tuyên truyền, cổ động việc thực hiện văn hóa giao thông; thành lập các đội hình báo cáo viên tình nguyện thực hiện các hoạt động tuyên truyền, tư vấn tại cơ sở; duy trì tổ chức các phiên toàn giả định, các chương trình thông tin lưu động, các chương trình văn nghệ tuyên truyền an toàn giao thông, trong đó tập trung tuyên truyền tại các khu vực đông dân cư, các khu vực nhà trọ của công nhân, các khu chế xuất, khu công nghiệp; có kế hoạch nhân rộng các mô hình, các giải pháp hiệu quả tại cơ sở.
Trong lĩnh vực giao thông đường thủy, đường sắt: tuyên truyền, phát huy mô hình “Bến khách ngang sông, bến đò ngang an toàn”, vận động đoàn viên, thanh niên và người dân sử dụng áo phao khi tham gia phương tiện giao thông đường thủy, nhắc nhở người điều khiển phương tiện thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn, tham gia ứng cứu khi tai nạn xảy ra; phát huy mô hình “Điểm giao cắt đường sắt – đường bộ an toàn”, vận động đoàn viên, thanh niên tuân thủ các quy tắc an toàn khi vượt qua đường sắt, hành lang an toàn giao thông đường sắt, tham gia cảnh báo giao thông, giải tỏa vật cản hoặc cây xanh bảo đảm tầm nhìn cho lái xe và lái tàu tại các đường ngang dân sinh không có rào chắn, nhất là tại các đường ngang tự phát.
Xây dựng chương trình phối hợp tổ chức lao động công ích kết hợp với giáo dục ý thức, trải nghiệm thực tế tại các bệnh viện cho các đối tượng thường xuyên tụ tập đua xe trái phép, gây rối trật tự công cộng, vi phạm Luật giao thông đường bộ. Tại các địa bàn thường xuyên diễn ra việc đua xe trái phép, Quận – Huyện Đoàn tích cực phối hợp với lực lượng Công an trong việc triển khai các giải pháp nhằm tiếp cận, vận động thanh niên không tham gia đua xe và cổ vũ đua xe, vận động thanh niên tích cực tham gia các hoạt động Đoàn - Hội tại địa phương.
Kịp thời khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho công tác giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại cơ quan, đơn vị; đồng thời thường xuyên nắm tình hình vi phạm pháp luật về giao thông trong đoàn viên, thanh niên để có biện pháp nhắc nhở, phê bình các tập thể, cá nhân có những hành vi vi phạm.

2. Đẩy mạnh các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên thành phố trong tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông:
Duy trì hiệu quả hoạt động của các đội hình tình nguyện “Phản ứng nhanh” tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, điều tiết giao thông khi xảy ra ùn tắc, hướng dẫn giao thông tại các tuyến đường mới phân luồng, đang sửa chữa hay đang thi công mở rộng, tham gia hướng dẫn “Người đi bộ an toàn” tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, cầu vượt, cổng bệnh viện, trường học... Tăng cường các hoạt động phối hợp với lực lượng chức năng như Cảnh sát giao thông, Thanh niên xung phong trong việc tham gia điều tiết giao thông tại các điểm có nguy cơ ùn tắc giao thông vào các đợt cao điểm như trước Tết Nguyên đán, trong các chiến dịch tình nguyện hè...
Các Quận – Huyện Đoàn chủ động phối hợp với Ban Chỉ huy Công an, Ban Chỉ huy quân sự quận, huyện nhằm phát huy lực lượng Công an, Dân phòng, Dân quân tại các địa phương trong việc xây dựng các đội hình phòng chống đua xe trái phép, giải tán các nhóm tụ tập cổ vũ đua xe, các khu vực hàng rong lấn chiếm lòng lề đường; chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương trong việc tham gia giải quyết các khu vực phức tạp về tình hình trật tự an toàn giao thông như: chợ tự phát, các cổng trường, các nhà máy, xí nghiệp…
Vận động trí thức trẻ, sinh viên, thanh niên tham gia thực hiện các đề tài nghiên cứu liên quan đến lĩnh vực giao thông; trong đó tập trung vào việc hiến kế, đề xuất giải pháp giải quyết tình trạng ùn tắc, giảm tai nạn giao thông tại các địa bàn cụ thể. Phát động cuộc thi sáng tạo trẻ “Giao thông xanh” nhằm tìm kiếm các giải pháp, ý tưởng giải quyết các vấn đề nóng về lĩnh vực giao thông của thành phố.
Chủ động phát huy cơ chế liên tịch, phối hợp với Ban An toàn giao thông các cấp, Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt và các đơn vị trực thuộc, Ban chỉ huy Công an quận, huyện, các tổ chức chính trị - xã hội trong việc tổ chức các hoạt động tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông trên địa bàn. Vận dụng linh hoạt, hiệu quả sự hỗ trợ của các nguồn lực xã hội trong các hoạt động của đoàn viên, thanh niên thành phố tham gia tuyên truyền và giữ gìn trật tự an toàn giao thông.
Tiếp tục xây dựng và duy trì, nâng chất các tuyến xe buýt, trạm dừng, nhà chờ kiểu mẫu, an toàn, văn minh trên địa bàn thành phố.

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN:
Căn cứ chương trình đột phá “Giảm ùn tắc giao thông, giảm tai nạn giao thông” theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X và các mục tiêu, giải pháp của Đề án, Ban Thường vụ Thành Đoàn thành phố phối hợp với Ban An toàn giao thông, Sở Tài chính và Sở Giao thông Vận tải thành phố thẩm định và cấp kinh phí.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành Đoàn:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công đồng chí Phó Bí thư phụ trách phong trào chịu trách nhiệm chỉ đạo toàn diện việc triển khai thực hiện các nội dung của đề án. 
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, trưởng các Ban tùy theo nhiệm vụ được giao ở từng nội dung, chủ động xây dựng phương án thực hiện cụ thể, báo cáo đồng chí Phó Bí thư phụ trách phong trào trước khi trình xin ý kiến Thường trực, Ban Thường vụ Thành Đoàn; chịu trách nhiệm theo dõi, giám sát, báo cáo kết quả thực hiện các nội dung phụ trách. 
- Ban Mặt trận – An ninh quốc phòng – Địa bàn dân cư Thành Đoàn: là bộ phận thường trực theo dõi, tổng hợp kết quả, tham mưu cho Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Thành Đoàn trong quá trình chỉ đạo thực hiện đề án. Hàng năm, tham mưu kế hoạch thực hiện đề án. 
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: Tham mưu biên tập, phát hành các loại tài liệu tuyên truyền an toàn giao thông theo hình thức mới phù hợp với các khối đối tượng thanh thiếu nhi.
- Ban Thanh niên trường học, Ban Công nhân lao động Thành Đoàn: Căn cứ nội dung Đề án tham mưu chỉ đạo các hoạt động tuyên truyền thực hiện an toàn giao thông trong khối thanh niên trường Trung học phổ thông, trường Trung cấp, Cao đẳng, Đại học và thanh niên công nhân. 
- Ban Thiếu nhi Thành Đoàn, Hội Đồng đội thành phố: Căn cứ nội dung Đề án xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, tham mưu chỉ đạo các hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông trong đội viên, học sinh.
- Đề nghị Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh: căn cứ nội dung Đề án xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, kết nối, điều phối các câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia công tác tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ, tham gia bảo đảm an toàn giao thông; vận động nguồn lực cho công tác tuyên truyền về an toàn giao thông, chăm lo cho các gia đình thanh thiếu niên gặp khó khăn sau ảnh hưởng bởi tai nạn giao thông.
- Định kỳ hàng năm, Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện đề án này, trong đó xác định cụ thể nội dung, giải pháp và chỉ tiêu thực hiện trong từng năm. Định kỳ hàng năm, thực hiện báo cáo kết quả thực hiện đề án. Ban Thường vụ Thành Đoàn tổ chức sơ kết 02 năm thực hiện Đề án vào tháng 8/2020 và tổng kết Đề án vào tháng 8/2022.

2. Đối với các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: Chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung đề án theo phân công (theo bảng ngang đính kèm). Định kỳ hàng năm, chủ động lồng ghép các nội dung tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong chương trình công tác năm của đơn vị. Ngoài ra tập trung một số nội dung trọng tâm phù hợp với đặc thù của đơn vị.

3. Các cơ sở Đoàn: 
- Hàng năm, xây dựng Kế hoạch thực hiện các nội dung, chỉ tiêu của Đề án phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện ở cơ sở. Định kỳ 06 tháng và năm, thực hiện báo cáo sở kết, tổng kết đánh giá kết quả của Đề án về Ban Thường vụ Thành Đoàn.

Trên đây là Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự, an toàn giao thông giai đoạn 2018 - 2022.

	
Nơi nhận:	
- TW Đoàn: BBT, Ban ĐKTHTN,
Ban TNTH, VP, Phòng Công tác phía Nam;
- Thành ủy: BDV, BTG, VP;
- UBND TP: TT, VP;
- UB MTTQ VN TP: TT, VP;
- Sở GTVT TP, Sở Tài chính TP;
- CATP: BGĐ, PC67, PC68;
- Ban An toàn giao thông TP: TT, VP;
- Hội LHTN TP, Hội SV TP, HĐĐ TP;
- Các đơn vị SN trực thuộc Thành Đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn;
- Lưu (VT-LT).
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