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***
Số: 08-HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 4 năm 2018



HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động
kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong Quý II năm 2018
----------

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố về các sự kiện lịch sử, chính trị, xã hội quan trọng của Đảng, đất nước, Thành phố và tổ chức Đoàn; khơi dậy lòng yêu nước, phát huy tinh thần đại đoàn kết, niềm tự hào dân tộc; khẳng định những thành tựu của Đảng và Nhân dân ta trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng, bảo vệ, thành phố và đất nước; nâng cao ý thức chính trị, bản lĩnh, đạo đức cách mạng, cổ vũ tinh thần sáng tạo, xung kích của tuổi trẻ thành phố trong việc học tập, lao động và sản xuất.
- Gắn tuyên truyền những ngày lễ kỷ niệm và các sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước với tuyên truyền thành tựu đạt được qua hơn 30 năm đổi mới; thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/TW của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020; Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; Nghị quyết 54/2017/QH14 của Quốc hội về “Thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh”; Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố và toàn quốc nhiệm kỳ 2017 – 2022.

2. Yêu cầu:
Kết hợp tuyên truyền, giáo dục, ứng dụng công nghệ với những hoạt động cụ thể, thiết thực, đảm bảo an sinh xã hội bằng nhiều hình thức đa dạng, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm phù hợp với tình hình, điều kiện của đơn vị. Các hoạt động cần có trọng tâm, trọng điểm, tạo ấn tượng sâu sắc; có sức thuyết phục, lan tỏa, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

II. CHỦ ĐỀ - NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Kỷ niệm Ngày sách Việt Nam (21/4/2018):
1.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về ý nghĩa Ngày sách Việt Nam và tầm quan trọng của việc đọc sách và xây dựng văn hóa đọc trong giới trẻ.
- Giới thiệu đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố những đầu sách hay về lịch sử, tư tưởng, văn hóa và trang bị về kỹ năng thực hành xã hội, hội nhập quốc tế.

1.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về sách, vẽ minh họa sách, kể chuyện từ sách, lồng ghép trong các buổi tham quan đường sách, hội sách, hoặc các thiết chế văn hóa gắn với sách.
- Vận động quyên góp sách, xây dựng và làm phong phú tủ sách thanh niên tại đơn vị, tổ chức chương trình trao đổi sách,…
- Tổ chức hành trình tham quan, học tập thực tế tại các Nhà xuất bản, công ty in ấn, phát hành sách, giao lưu với các tác giả, nhân vật được viết trong sách.

2. Kỷ niệm Ngày Trái Đất (22/4/2018) và Ngày Môi trường Thế giới (05/6/2018):
2.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về ý nghĩa Ngày Trái Đất (22/4) và Ngày Môi trường Thế giới (05/6) và các hoạt động hưởng ứng của Việt Nam trong việc chung tay bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Tuyên truyền các sản phẩm, ấn phẩm nâng cao ý thức bảo vệ môi trường trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân thành phố.

2.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức ngày cùng hành động vì môi trường với các hoạt động tuyên truyền nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Tổ chức cuộc thi, hội thi thiết kế các sản phẩm tái chế, ứng dụng những vật liệu mới, năng lượng sạch, thân thiện với môi trường trong đời sống sinh hoạt hằng ngày.
 - Thực hiện các sản phẩm tuyên truyền: video clip, phóng sự, bản tin tuyên truyền về thực trạng và giải pháp bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

3. Kỷ niệm 148 năm Ngày sinh V.I.Lênin (22/4/1870 – 22/4/2018) và 200 năm Ngày sinh C.Mác (05/5/1818 – 05/5/2018):
3.1. Nội dung tuyên truyền:
- Giới thiệu thân thế, sự nghiệp cách mạng và tôn vinh những cống hiến vĩ đại của C.Mác và V.I.Lênin trong việc sáng lập và phát triển lý luận về chủ nghĩa xã hội khoa học, những lãnh tụ cách mạng vĩ đại của phong trào cộng sản và giai cấp công nhân thế giới.
- Khẳng định giá trị bền vững và sức sống của chủ nghĩa Mác – Lênin trong thời đại hiện nay; tuyên truyền sự vận dụng sáng tạo chủ nghĩa Mác – Lênin vào sự nghiệp cách mạng Việt Nam trong giai đoạn mới; những thành tựu của Đảng cộng sản Việt Nam và các nước đang kiên trì con đường xây dựng đất nước định hướng xã hội chủ nghĩa theo quan điểm, lý luận Mác - Ăng-ghen - Lênin.

3.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tuyên truyền trực quan sinh động trên các bản tin, trang tin điện tử, trang cộng đồng và các phóng sự truyền hình của các đơn vị về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của C.Mác và V.I.Lênin. Tuyên truyền, giới thiệu các sản phẩm đồ họa thông tin do Trung ương Đoàn và Thành Đoàn thực hiện. Đường link sản phẩm:  https://bit.ly/2EdghK6; https://bit.ly/2JcxGqa
- Tổ chức các cuộc thi, sân chơi, buổi thảo luận, tọa đàm sinh hoạt chuyên đề trong các nhóm tu dưỡng rèn luyện, nhóm trung kiên, câu lạc bộ Lý luận trẻ, định hướng nội dung sinh hoạt chi đoàn về các nội dung: Tuyên ngôn của Đảng Cộng Sản, chủ nghĩa xã hội khoa học, lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam... vai trò của C.Mác, V.I.Lênin trong việc hình thành và phát triển chủ nghĩa Mác – Lênin, đối với cách mạng Việt Nam.
- Tuyên truyền và vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia Hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần VIII, năm 2018.

4. Kỷ niệm Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch):
4.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về ý nghĩa Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương – Lễ hội Đền Hùng để giáo dục các thế hệ người Việt Nam, nhất là thế hệ trẻ hướng về cội nguồn, tri ân các Vua Hùng đã có công dựng nước và các bậc tiền nhân đã có công lao to lớn trong công cuộc đấu tranh chống thiên tai, chống giặc ngoại xâm, xây dựng và phát triển đất nước. 
- Tuyên truyền, giới thiệu về truyền thống, văn hóa, những phong tục, tập quán tốt đẹp của đất nước và con người Việt Nam; cổ vũ các tầng lớp Nhân dân trong nước và cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài hướng về cội nguồn dân tộc, chung sức, đồng lòng xây dựng quê hương, đất nước ngày càng giàu đẹp, dân chủ, công bằng, văn minh. 
- Tuyên truyền những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc; tôn vinh và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đặc biệt là trong giai đoạn đổi mới và hội nhập quốc tế.

4.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức các cuộc thi, sân chơi tìm hiểu về lịch sử, văn hóa dân tộc, các chương trình văn hóa, văn nghệ, biểu diễn ca khúc cách mạng, hát sử ca.
- Tổ chức hành trình về nguồn, hội trại truyền thống, tổ chức dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng tại Khu Tưởng niệm các Vua Hùng (Quận 9), Khu tưởng niệm các Vua Hùng trong khuôn viên Bảo tàng lịch sử Việt Nam (Quận 1), Đền tưởng niệm các Vua Hùng (Công viên Tao Đàn, Quận 1)…

5. Kỷ niệm 43 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2018):
5.1. Nội dung tuyên truyền:
- Khẳng định giá trị lịch sử to lớn của cuộc kháng chiến chống đế quốc Mỹ xâm lược, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước.
- Truyền thống anh dũng, quật cường, mưu trí, sáng tạo và ý chí quyết tâm bảo vệ độc lập chủ quyền, thống nhất đất nước của dân tộc; tôn vinh và tri ân những đóng góp, cống hiến to lớn của các tầng lớp Nhân dân Việt Nam và sự giúp đỡ của bạn bè quốc tế trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc.
- Nêu bật những thành tựu của đất nước sau 43 năm thống nhất, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới; khẳng định sự kế thừa, phát huy tinh thần “quyết thắng” và chủ động nắm bắt thời cơ trong Chiến dịch Hồ Chí Minh mùa xuân năm 1975 để đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam trong tình hình mới, nhất là những quan điểm và nguyên tắc trong đấu tranh, bảo vệ chủ quyền biên giới, biển, đảo của đất nước.
- Đẩy mạnh đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc lịch sử, phủ định vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, của Chủ tịch Hồ Chí Minh và các tầng lớp Nhân dân trong sự nghiệp đấu tranh giành độc lập, thống nhất đất nước.

5.2. Tổ chức các hoạt động:
- Thực hiện tuyên truyền, cổ động trực quan như: băng rôn, pa-nô, áp phích, các bản tin tại địa phương, đơn vị.
- Tổ chức các hội thi tìm hiểu lịch sử đấu tranh, giải phóng dân tộc, các hình thức thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chính sách, các chủ trương của Đảng và Nhà nước. Vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên tại đơn vị tích cực tham gia Hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng thời đại” lần VIII, năm 2018.
- Tổ chức triển lãm tranh, ảnh, sách hoặc chiếu phim tư liệu về chiến dịch Hồ Chí Minh, về những thành tựu, sự phát triển đã đạt được của Thành phố và đất nước trong 43 năm qua.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, liên hoan tuyên truyền các ca khúc cách mạng, ca ngợi ngày vui thống nhất đất nước của dân tộc.
- Tổ chức các hoạt động về nguồn tham quan tìm hiểu lịch sử, hành trình đến bảo tàng và các di tích lịch sử gắn liền với sự kiện giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước: Hội trường Thống Nhất (Quận 1), bảo tàng Chiến dịch Hồ Chí Minh (Quận 1),…; các hoạt động thăm và tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng, ba má phong trào, gia đình có công với cách mạng,…

6. Kỷ niệm 1050 năm Nhà nước Đại Cồ Việt (968 – 2018):
6.1. Nội dung tuyên truyền:
- Giới thiệu về hoàn cảnh lịch sử ra đời và vai trò, giá trị, thành tựu, ý nghĩa của Nhà nước Đại Cồ Việt trong tiến trình lịch sử dân tộc, tuyên truyền phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc sự kiện lịch sử.
- Tuyên truyền về công lao, đóng góp của vua Đinh Tiên Hoàng trong tiến trình lịch sử dân tộc.
- Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 1050 năm Nhà nước Đại Cồ Việt.

6.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức các cuộc thi, sân chơi tìm hiểu về lịch sử, văn hóa, các chương trình văn nghệ, sân khấu hóa tái hiện không gian, công lao đóng góp của Nhà nước Đại Cồ Việt và vua Đinh Tiên Hoàng.
- Tổ chức tọa đàm, hành trình, hội trại gắn với chủ đề kỷ niệm 1050 Nhà nước Đại Cồ Việt.
- Thiết kế đề cương tuyên truyền kỷ niệm 1050 Nhà nước Đại Cồ Việt dưới dạng các sản phẩm ứng dụng công nghệ tuyên truyền đến đông đảo các bạn đoàn viên, thanh thiếu nhi thành phố bằng nhiều hình thức đa dạng, sinh động.
- Đường link sản phẩm tuyên truyền: 
+ Phim tư liệu “Vua Đinh Tiên Hoàng trong tâm thức người Ninh Bình”:
https://bit.ly/2GtYqAp
+ Phim tài liệu “Vua Đinh Tiên Hoàng người mở nền chính thống”:
https://bit.ly/2H33WLr
+ Phim tài liệu “Đinh Tiên Hoàng Đế - Người anh hùng cờ lau”:
https://bit.ly/2GJNLVV
+ Phim tài liệu “Nhà nước Đại Cồ Việt trong tiến trình lịch sử dân tộc”:
https://bit.ly/2q0aByM

7. Kỷ niệm 132 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 – 01/5/2018):
7.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về hoàn cảnh và ý nghĩa lịch sử của Ngày Quốc tế Lao động (01/5).
- Tuyên truyền các chính sách pháp luật, quy định của Nhà nước về quyền và nghĩa vụ của người lao động, qua đó nâng cao ý thức chấp hành Bộ Luật lao động 2012 trong đoàn viên, thanh niên và toàn xã hội.

7.2 Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức cuộc thi, hội thi tìm hiểu về Bộ Luật lao động 2012, ý nghĩa lịch sử của Ngày Quốc tế Lao động 1/5.
- Kết hợp tổ chức chương trình kỷ niệm vào các hoạt động chào mừng Tháng Công nhân 2018.
- Chủ động phối hợp với Liên đoàn Lao động, Công đoàn tổ chức các hoạt động vui chơi, chăm lo; tổ chức diễn đàn, tọa đàm, hội nghị lắng nghe ý kiến đóng góp, giải đáp thắc mắc của đoàn viên, thanh niên công nhân và người lao động tại đơn vị.

 	8. Kỷ niệm 64 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2018):
8.1. Nội dung tuyên truyền:
- Nêu bật những thắng lợi vĩ đại trong cuộc kháng chiến trường kỳ, gian khổ của Nhân dân ta chống thực dân Pháp xâm lược; khẳng định ý nghĩa lịch sử lớn lao của chiến thắng Điện Biên Phủ đối với dân tộc Việt Nam và thế giới; nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm.
- Tôn vinh, tri ân những đóng góp to lớn của các tầng lớp Nhân dân Việt Nam và bạn bè quốc tế trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược, trong chiến dịch Điện Biên Phủ. 
- Tuyên truyền, khơi dậy niềm tự hào, phát huy tinh thần chiến thắng Điện Biên Phủ, cùng Thành phố tham gia xây dựng các tỉnh vùng Tây Bắc và cả nước phát triển ngày càng giàu đẹp và văn minh.

8.2. Tổ chức hoạt động:
- Tổ chức các hoạt động sân chơi, vẽ tranh, hội thi, hội diễn văn hóa – văn nghệ tìm hiểu về ý nghĩa lịch sử của chiến thắng Điện Biên Phủ đối với cục diện chiến tranh Việt Nam và phong trào cách mạng thế giới.
- Tổ chức giao lưu với các nhân chứng lịch sử, các đồng chí cựu chiến binh, Nhân dân tham gia chiến đấu và phục vụ cho chiến dịch Điện Biên Phủ.

9. Kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2018): 
9.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền, giới thiệu về lịch sử, truyền thống Đội TNTP Hồ Chí Minh. Tăng cường sử dụng hiệu quả các sản phẩm đồ họa thông tin về Đội TNTP Hồ Chí Minh do Thành Đoàn thực hiện. Đường link sản phẩm: https://bit.ly/2uEzQLY.
- Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu về hình thức thực hiện, ý nghĩa các phong trào, hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh đến đội viên, thiếu nhi, phụ huynh, giáo viên và toàn xã hội.

9.2. Tổ chức hoạt động:
- Triển lãm, sưu tầm, bổ sung các hiện vật, tư liệu có liên quan đến tổ chức Đội tại phòng truyền thống các quận, huyện Đoàn, Nhà Thiếu nhi quận, huyện, phòng truyền thống tại các liên đội.
- Thực hiện các không gian tuyên truyền, triển lãm, bản tin liên đội, chương trình phát thanh măng non, các tin, bài viết trên trang mạng xã hội, trang thông tin điện tử của quận – huyện Đoàn, Nhà trường, Liên đội … giới thiệu về công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố, địa phương, đơn vị.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, truyền thống của tổ chức thông qua các hội thi, hội diễn, sân chơi, các chương trình văn hóa, văn nghệ, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, gặp gỡ, giao lưu các nhân chứng lịch sử, các gương phụ trách Đội, đội viên trưởng thành tiêu biểu. 

10. Kỷ niệm 128 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2018) và 107 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 – (05/6/2018):
10.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Chủ tịch Hồ Chí Minh; tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Người đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế.
- Thể hiện lòng thành kính, tưởng nhớ, tri ân sâu sắc của Nhân dân Việt Nam và tình cảm yêu mến, kính trọng của Nhân dân các nước trên thế giới đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Khẳng định giá trị lý luận và thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; đồng thời tích cực đấu tranh với các thông tin xuyên tạc, bôi nhọ thân thế, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh và phủ định giá trị to lớn của tư tưởng Hồ Chí Minh. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị, trong đó cần chú trọng tuyên truyền các phong trào thi đua, những mô hình và điển hình tiên tiến về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền về các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh, trong đó tập trung giới thiệu 03 tác phẩm: “Lịch sử nước ta” (đối với đội viên, thiếu nhi Thành phố), “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc” (đối với đoàn viên, hội viên, thanh niên Thành phố).

10.2. Tổ chức hoạt động:
- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội nhân dịp kỷ niệm 128 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 –19/5/2018). (Theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Thành Đoàn)
- Tuyên truyền, giới thiệu các sản phẩm do Thành Đoàn thực hiện. Đường link sản phẩm: 
+ Tóm tắt cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh: 
https://bit.ly/2uzSu7q
+ Tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc”:
https://bit.ly/2EcRhT9
+ Phim “Lịch sử nước ta” phần 1 + 2:
https://bit.ly/2H2o8NI; https://bit.ly/2Ec7d84
- Tổ chức Đại hội “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” các cấp.
- Tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tham khảo Thư viện Sách điện tử về Chủ tịch Hồ Chí Minh. Đường link Thư viện: http://thuviensachhochiminh.tphcm.gov.vn. Tăng cường sử dụng các sản phẩm tuyên truyền được đăng tải trên trang tin điện tử Thành Đoàn và trang cộng đồng “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh học tập và làm theo lời Bác” trên mạng xã hội facebook.

11. Kỷ niệm Ngày Quốc tế Thiếu nhi (01/6/2018): 
11.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về ý nghĩa Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6.
- Tuyên truyền các chính sách pháp luật, quy định của Nhà nước về Quyền trẻ em, Luật trẻ em 2016, nội dung chủ đề Năm An toàn giao thông 2018 - “An toàn giao thông cho trẻ em”.
- Giới thiệu về các hoạt động chăm lo của tổ chức Đoàn – Hội – Đội dành cho đội viên, thiếu nhi.

11.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức cuộc thi, hội thi tìm hiểu về Quyền trẻ em, Luật trẻ em 2016, ý nghĩa của Ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6.
- Tổ chức các sân chơi, điểm sinh hoạt văn hóa, giải trí, rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho các em đội viên, thiếu nhi.
- Phối hợp với Công đoàn tổ chức các hoạt động vui chơi, chăm lo cho con em cán bộ, công nhân viên, người lao động tại đơn vị.

12. Tuyên truyền 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi Thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018): 
12.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền về hoàn cảnh ra đời, mục đích, ý nghĩa lời kêu gọi Thi đua ái quốc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền về ý nghĩa các hoạt động, phong trào của tổ chức Đoàn gắn với phong trào thi đua yêu nước; giới thiệu, phát huy và nhân rộng các gương điển hình trong phong trào thi đua yêu nước tại đơn vị.

12.2. Tổ chức hoạt động: (có kế hoạch riêng)

13. Kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam (28/6/2018):
13.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền ý nghĩa Ngày Gia đình Việt Nam và những chủ trương, chính sách pháp luật của Nhà nước trong việc xây dựng đời sống văn hóa, gia đình văn hóa.
- Tuyên truyền, giới thiệu về các hoạt động của tổ chức chính trị, xã hội trong việc chung tay xây dựng đời sống văn hóa gia đình, chương trình tuyên dương “Gia đình văn hóa, hạnh phúc tiêu biểu”, tuyên dương danh hiệu “Người con hiếu thảo”,…

13.2. Tổ chức các hoạt động:
- Tổ chức cuộc thi, hội thi tìm hiểu về Ngày Gia đình Việt Nam; tổ chức các sân chơi, ngày hội gia đình hạnh phúc, gia đình văn hóa.
- Tổ chức, tuyên truyền các lớp tìm hiểu kiến thức tiền hôn nhân cho các cặp đôi sắp kết hôn; tổ chức tập huấn, trang bị kỹ năng cho các gia đình trẻ, gia đình mới kết hôn.

14. Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước:
- Tuyên truyền việc thực hiện Kết luận số 21-KL/TW của Bộ Chính trị về sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/TW của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020, Nghị quyết 54/2017/QH14 ngày 24/11/2017 của Quốc hội về “Thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh” và Kế hoạch số 8127/KH-UBND ngày 29/12/2017 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai các nội dung, đề án thực hiện Nghị quyết 54/2017/QH14 của Quốc hội.
- Tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

15. Tuyên truyền các sự kiện, chuyên đề:
- Công tác biên giới đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia năm 2018; công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2018; công tác thông tin đối ngoại năm 2018; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
- Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 – 2020 gắn với đẩy mạnh phong trào thi đua “Thành phố chung sức xây dựng nông thôn mới”.
- Chương trình bảo đảm “An toàn thực phẩm”; phòng chống dịch bệnh; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chủ đề Năm An toàn giao thông 2018 - “An toàn giao thông cho trẻ em”; Chiến lược cải cách hệ thống thuế giai đoạn 2011 - 2020.
- Các hoạt động sinh hoạt hè, các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2018 của đoàn viên, thanh niên thanh phố: Chương trình Tiếp sức mùa thi, chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ, chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng, chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh, chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh.

16. Nội dung sinh hoạt Câu lạc bộ Lý luận trẻ:
- Tiếp tục tuyên truyền, giới thiệu về 02 tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh: “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” và “Sửa đổi lối làm việc”.
- Tuyên truyền, thảo luận về Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Nghị quyết 54/2017/QH14 ngày 24/11/2017 của Quốc hội về “Thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh”.
- Khẳng định vai trò, giá trị lý luận chủ nghĩa Mác – Lênin trong xây dựng, bảo vệ và phát triển thành phố và đất nước hiện nay.

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC: 
1. Cấp Thành phố:
- Ban Tuyên giáo Thành Đoàn: là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Thành Đoàn hướng dẫn các cơ sở Đoàn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong Quý II/2018; phát hành hướng dẫn tuyên truyền, giới thiệu tài liệu, sản phẩm tuyên truyền phục vụ các đợt hoạt động; chỉ đạo Trang tin điện tử Thành Đoàn, Truyền hình Thanh niên, các trang mạng xã hội do Thành Đoàn phụ trách đẩy mạnh công tác tuyên truyền gắn liền với các sự kiện và ngày kỷ niệm trong quý. 
- Báo Tuổi Trẻ, Báo Khăn Quàng Đỏ: xây dựng các tuyến bài tuyên truyền về các sự kiện chính trị, trong đó tập trung tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp và các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi Thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018).
- Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên, Nhà Thiếu nhi Thành phố, Trung tâm Hỗ trợ Thanh niên Công nhân, Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, Sinh viên, Nhà Xuất bản Trẻ, Hãng phim Trẻ: tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các diễn đàn thông tin, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, tổ chức các cuộc triển lãm ảnh, chiếu phim tư liệu, giới thiệu sách tổ chức các hội thi, sân chơi gắn với các sự kiện lịch sử, nội dung tuyên truyền theo từng đối tượng cụ thể. 

2. Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn:
- Nghiên cứu, biên tập nội dung tuyên truyền để triển khai phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị gắn với các đối tượng đoàn viên, thanh niên. Lưu ý cập nhật các vấn đề, sự kiện của địa phương, đơn vị trong quá trình thực hiện công tác tuyên truyền.
- Tăng cường các giải pháp nhằm triển khai sử dụng có hiệu quả các sản phẩm, ấn phẩm tuyên truyền do cấp Thành, cấp ủy địa phương, đơn vị cung cấp.

3. Đối với chi đoàn, Đoàn cơ sở:
- Tổ chức đa dạng các hình thức diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề, tiếp tục tập trung tổ chức hiệu quả đợt sinh hoạt chi đoàn chủ điểm “Vì Đoàn vững mạnh – Vì thành phố phát triển” (tháng 4/2018, đối với các đơn vị chưa thực hiện trong tháng 3/2018) và đợt sinh hoạt chính trị tháng 5,6/2018.
- Tổ chức đa dạng các hình thức tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt theo chủ đề sinh hoạt hàng tháng, lồng ghép các nội dung tuyên truyền thông qua các hình thức tham quan bảo tàng, các di tích lịch sử, đố vui, thi tìm hiểu về lịch sử,...
- Vận động đoàn viên, thanh niên tích cực, chủ động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh; gặp gỡ, tuyên dương và nhân rộng các gương điển hình tiêu biểu tại địa phương, đơn vị.

Trên đây là hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm các sự kiện quan trọng trong Quý II năm 2018, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt các nội dung trên.
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1. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm.
2. Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam muôn năm.
3. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.
4. Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho hành động của Đảng Cộng sản Việt Nam.
5. Phát huy sức mạnh toàn dân tộc, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, thực hiện thắng lợi mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
6. Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
7. Tuổi trẻ Thành phố nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội.
8. Đoàn viên, thanh niên thành phố nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 43 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2018).
9. Tuổi trẻ Thành phố nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 64 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2018).
10.  Kỷ niệm 128 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh – Anh hùng giải phóng dân tộc, Danh nhân văn hóa thế giới (19/5/1890 – 19/5/2018).
11.  Kỷ niệm 107 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1890 – 05/6/2018).
12.  Kỷ niệm 148 năm Ngày sinh V.I.Lênin (22/4/1870 – 22/4/2018).
13.  Kỷ niệm 200 năm Ngày sinh Các Mác (05/5/1818 – 05/5/2018).
14.  Kỷ niệm 1050 năm Nhà nước Đại Cồ Việt (968 – 2018).
15.  Tuổi trẻ Thành phố thi đua lập thành tích chào mừng 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi Thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018).
16.  Chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi Thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018).
17.  Thi đua là yêu nước, yêu nước thì phải thi đua!
18.  Tuổi trẻ Thành phố chung tay bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
19.  Ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu thảo hiền, gia đình hạnh phúc.
20.  Niềm vui theo em đến trường là sự an toàn trên từng bước đi.
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