2

	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH 
***
Số: 75-KH/TĐTN-BTG

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 9 năm 2018


KẾ HOẠCH 
[bookmark: _GoBack]Tổ chức Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2018
Chủ đề: “Khát vọng tuổi trẻ” 
-----

I. MỤC ĐÍCH:
- Giáo dục truyền thống cách mạng, bồi đắp tinh thần yêu nước, lý tưởng cách mạng, lòng tự hào về truyền thống đấu tranh bảo vệ Tổ quốc, giáo dục đạo đức, lối sống trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố. 
- Thiết thực chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, kỷ niệm 320 năm thành lập Thành phố Sài Gòn – Thành phố Hồ Chí Minh (1698 – 2018).
- Phát huy hiệu quả của các câu lạc bộ, đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng từ cơ sở trong công tác tuyên truyền, cổ vũ phong trào văn hóa, văn nghệ trong quần chúng góp phần định hướng thẩm mỹ âm nhạc, văn hóa thưởng thức trong thanh thiếu nhi, triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022. 
II. YÊU CẦU:
- Liên hoan được tổ chức phù hợp với đặc thù, điều kiện từng địa phương, đơn vị, tạo cơ hội giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giữa các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng tại cơ sở Đoàn trong toàn thành phố.
- Các tiết mục được đầu tư, dàn dựng sáng tạo, độc đáo, đảm bảo tính tuyên truyền, giáo dục và chất lượng nghệ thuật. 

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC LIÊN HOAN:
1. Đối tượng, số lượng tham gia:
1.1 Đối tượng: 
- Là đoàn viên, thanh thiếu nhi từ 06 đến 35 tuổi, đang sinh hoạt, học tập, công tác tại địa phương, đơn vị.
- Mỗi đoàn viên, thanh thiếu nhi chỉ được tham gia biểu diễn cho 01 nhóm tuyên truyền.

1.2 Số lượng: 
- Mỗi cơ sở Đoàn trực thuộc Thành Đoàn có ít nhất 01 nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng tham gia liên hoan, tối đa không quá 02 nhóm; mỗi nhóm có ít nhất 05 thành viên. Không giới hạn số lượng tham gia trong tiết mục dự thi bao gồm nhạc công, người dẫn chương trình, diễn viên phụ họa. 
- Tỷ lệ đội viên, thiếu nhi tham gia chương trình không quá 30% số lượng diễn viên.

2. Nội dung: Phần dự thi của các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng cần đảm bảo 02 nội dung: 
2.1 Giới thiệu các tác phẩm: Các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng đầu tư giới thiệu các ca khúc hoặc liên khúc được thể hiện ở tiết mục tham gia liên hoan của nhóm, nội dung giới thiệu phải làm rõ tác giả, hoàn cảnh sáng tác, nội dung, ý nghĩa tuyên truyền, tác dụng đối với thời điểm tác phẩm ra đời và ý nghĩa của tác phẩm trong thời điểm hiện nay, kết hợp giữa thuyết minh và minh họa bằng hình ảnh, đoạn phim tương tác (các đơn vị chịu trách nhiệm về nội dung và tác quyền). 

2.2 Biểu diễn các tác phẩm: 
- Các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng biểu diễn một tiết mục có thể là một ca khúc hoặc liên khúc với nội dung ca ngợi quê hương đất nước, Đảng, Bác Hồ, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; phản ánh các sự kiện, nhân vật lịch sử, truyền thống của Thành phố, quê hương, đơn vị, ngành nghề, tinh thần cách mạng kiên cường, bất khuất trong chiến đấu, lao động, sản xuất; tinh thần xung kích, tình nguyện, khát vọng cống hiến vươn lên của tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh qua các thời kỳ. 
- Khuyến khích các tác phẩm mới sáng tác, tự biên gắn với nội dung nêu trên. 
* Lưu ý: Tiết mục tham gia liên hoan phải có nội dung, trang phục, đạo cụ phù hợp, có tính nghệ thuật, đảm bảo tính lịch sử.

3. Thời gian, địa điểm tổ chức:
Liên hoan cấp Thành được tổ chức thành 03 vòng thi: vòng sơ kết - vòng bán kết – vòng chung kết.
- Vòng Sơ kết: Diễn ra từ ngày 25/10 đến 28/10/2018, được tổ chức tại 04 điểm: 
+ Điểm 1: Phân công Quận Đoàn Gò Vấp đăng cai tổ chức tại Công viên Gia Định, Quận Gò Vấp.
+ Điểm 2: Phân công Đoàn trường ĐH Khoa học Xã hội và Nhân văn – ĐHQG TP. Hồ Chí Minh đăng cai tại Ký túc xá sinh viên Khu Đô thị Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh, Quận Thủ Đức.
+ Điểm 3: Phân công Đoàn các Khu chế xuất và Khu công nghiệp Thành phố đăng cai tổ chức tại Khu chế xuất Tân Thuận, Quận 7.
+ Điểm 4: Phân công Huyện Đoàn Bình Chánh đăng cai tổ chức tại Khu Di tích Dân công hỏa tuyến Mậu Thân 1968, Huyện Bình Chánh.
*Lưu ý: Tùy vào tình hình, vị trí và đặc điểm của các đội thi, BTC sẽ sắp xếp phân bố các đơn vị về các khu vực thi phù hợp.

- Vòng Bán kết: 20 nhóm xuất sắc nhất của vòng sơ kết sẽ dự thi vòng Bán kết, dự kiến diễn ra vào ngày 10/11/2018, tại Nhà Văn hóa Thanh niên. 
- Vòng Chung kết: 06 nhóm xuất sắc nhất của vòng Bán kết sẽ dự thi vòng Chung kết, dự kiến diễn ra vào ngày 24/11/2018, tại Nhà Văn hóa Thanh niên. 

IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG:
- Giải thưởng chính bao gồm: 01 Giải Quán quân, 01 Giải Á quân và 04 Giải Khuyến khích. Mỗi giải nhận được Bằng khen của Ban Thường vụ Thành Đoàn và tiền thưởng.
- Ngoài các giải chính thức Ban Tổ chức sẽ trao 03 giải thưởng phụ, gồm: 01 Giải Tiết mục sáng tạo nhất, 01 Giải Biên đạo xuất sắc nhất, 01 Giải Tiết mục được yêu thích nhất.
*Lưu ý: Trong quá trình diễn ra Liên hoan, tùy vào số lượng và chất lượng các tiết mục tham gia, Ban tổ chức sẽ điều chỉnh cơ cấu giải thưởng phù hợp.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp thành:
1.1 Thành lập Ban tổ chức: 
- Trưởng Ban: Đ/c Vương Thanh Liễu – Phó Bí thư, Trưởng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.
- Phó Ban: 
+ Đ/c Nguyễn Hồng Phúc – Giám đốc Nhà Văn hóa Thanh niên.
+ Đ/c Nguyễn Đức Nguyên – Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.
- Thành viên: 
+ Đ/c Hồ Tấn Đạt – UVBCH, Phó Ban Ban Mặt trận – ANQP - ĐBDC Thành Đoàn.
+ Đ/c Mai Xuân Thanh – UVBCH, Phó Ban CNLĐ Thành Đoàn.
+ Đ/c Nguyễn Tất Toàn – UVBCH, Phó Ban TNTH Thành Đoàn.
+ Đ/c Huỳnh Thị Quỳnh Hoa – Trưởng Phòng Văn hóa nghệ thuật Nhà Văn hóa Thanh niên.
+ Đ/c Nguyễn Văn Hiệp – Phó Phòng Văn hóa nghệ thuật Nhà Văn hóa Thanh niên.
+ Đ/c Châu Tiến Lộc – Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.
+ Đ/c Lê Đức Quy – Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn.
+ Đ/c Nguyễn Thị Mỹ Huyên – Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn.

1.2 Nhiệm vụ:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn làm bộ phận thường trực chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức liên hoan tại đơn vị; phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí đưa tin, tuyên truyền về liên hoan và phối hợp Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức thực hiện kế hoạch.
- Các Ban – Văn phòng Thành Đoàn đôn đốc, nhắc nhở các cơ sở Đoàn phụ trách tổ chức tại cơ sở và đầu tư tham gia liên hoan cấp Thành hiệu quả.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn phân công Nhà Văn hóa Thanh niên là đơn vị phụ trách toàn bộ công tác tổ chức liên hoan, phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành Đoàn dự trù kinh phí tổ chức và tham mưu tổ chức lưu diễn các chương trình đạt giải tại một số địa điểm trên địa bàn Thành phố.

2. Cấp cơ sở:
- Báo cáo xin ý kiến cấp ủy và chính quyền địa phương, lãnh đạo đơn vị khuyến khích phối hợp với các đơn vị có chuyên môn để xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động tuyên truyền ca khúc cách mạng tại cơ sở và đảm bảo tham gia tốt liên hoan cấp Thành.
- Tùy tình hình, điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn chủ động tổ chức các hoạt động khuyến khích hát và đưa âm nhạc cách mạng vào các sinh hoạt hằng ngày. Tổ chức các hoạt động, thực hiện các sản phẩm tuyên truyền giới thiệu về hoàn cảnh ra đời, ý nghĩa của các ca khúc cách mạng.
- Các đơn vị tự đảm bảo kinh phí xây dựng chương trình, kinh phí ăn, nghỉ, phương tiện di chuyển trong quá trình tham gia liên hoan cấp Thành.
- Các đơn vị gửi hồ sơ đăng ký tham gia liên hoan về Phòng Văn hóa nghệ thuật – Nhà Văn hóa Thanh niên, trực tiếp cho đồng chí Nguyễn Văn Hiệp - Phó Phòng Văn hóa nghệ thuật Nhà Văn hóa Thanh niên, SĐT: 0938.292.978 trước ngày 08/10/2018 (theo mẫu đính kèm). 

Đây là hoạt động có ý nghĩa của tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh kỷ niệm 320 năm thành lập Thành phố Sài Gòn – Thành phố Hồ Chí Minh (1698 – 2018) và thực hiện hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai kế hoạch. 

	
Nơi nhận:
- TWĐ: BBT, Ban TG, Ban TNTH, VP, Phòng công tác phía Nam;
- Thành ủy: VP, BTG, BDV; 
- Sở Nội vụ, Sở VHTT, Sở TTTT;
- Thành Đoàn: BTV, các Ban – VP;
- NVHTN: BGĐ, Phòng VHNT;
- Cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu (VT-LT).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ 

    
(đã ký)

Vương Thanh Liễu







