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	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
***
Số: 174-KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hồ Chí Minh, ngày 15 tháng 10 năm 2019



KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 105 năm Ngày sinh
Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2019)
-------

Thiết thực kỷ niệm 105 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng - người Đoàn viên thanh niên cộng sản đầu tiên (20/10/1914 - 20/10/2019); thực hiện Kế hoạch số 234-KH/TWĐTN-BTG ngày 07/10/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 105 năm ngày sinh Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi Thành phố về cuộc đời và tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng; qua đó tiếp tục giáo dục lòng yêu nước, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn.
- Thông qua tổ chức các hoạt động kỷ niệm nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, công tác trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên Thành phố; đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của tuổi trẻ Thành phố trong công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc và Thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay.
- Thông qua đợt sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên phấn đấu, rèn luyện thực hiện cuộc vận động xây dựng các giá trị mẫu hình của thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay.

2. Yêu cầu: 
- Các hoạt động phải được triển khai và tổ chức đồng bộ đến các cơ sở Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Công tác tuyên truyền cần phải bảo đảm sự chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ, thống nhất trong các cấp bộ Đoàn toàn thành phố.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền 
- Thực hiện phương án tuyên truyền, thiết kế, giới thiệu các sản phẩm, ấn phẩm tuyền truyền về Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phụ trách).
- Thực hiện các tin bài giới thiệu về cuộc đời, quá trình hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng qua đó giới thiệu, nhân rộng những điển hình tiên tiến, những tấm gương tiểu biểu trong đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh (Phân công Ban Biên tập Báo Tuổi Trẻ, Ban Biên tập Báo Khăn Quàng Đỏ thực hiện).
- Tái bản, xuất bản, giới thiệu các sách, ấn phẩm, tài liệu giới thiệu về anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng (Phân công Trường Đoàn Lý Tự Trọng phối hợp với Nhà Xuất bản Trẻ thực hiện).
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn giới thiệu đến đoàn viên, thanh thiếu nhi các ấn phẩm về anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng như: 
+ Phim tài liệu Anh hùng Lý Tự Trọng: https://goo.gl/MHbQSf.
+ Bộ phim tư liệu Người truyền lửa (Gồm 05 tập phim, thời lượng mỗi tập khoảng 15 phút do Báo Tuổi trẻ thực hiện).
+ Sách “Lý Tự Trọng – Sống mãi tên anh” của NXB Thanh niên.
+ Sách “Chuyện kể về Lý Tự Trọng” của NXB Kim Đồng.

2. Tổ chức các hoạt động, phần việc thanh niên
- Tham gia thực hiện công trình an sinh xã hội “Đường điện thắp sáng làng quê” và “Mương thoát nước nông thôn” tại quê hương anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng (thôn Việt Yên, Xã Việt Xuyên, Huyện Thạch Hà, Tỉnh Hà Tĩnh) (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phối hợp với Trường Đoàn Lý Tự Trọng tham mưu thực hiện trong tháng 10/2019).


- Thực hiện đóng góp kinh phí xây dựng tượng anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng trong khuôn viên Khu tưởng niệm anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng tại tỉnh Hà Tĩnh (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phối hợp Văn phòng Thành Đoàn tham mưu thực hiện trong tháng 10/2019).

          - Triển khai, thực hiện Hướng dẫn số 37-HD/TĐTN-BTG ngày 18/9/2019 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 10/2019 với Chủ đề “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” (Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn phối hợp với các Ban – Văn phòng Thành Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn thực hiện trong tháng 10/2019).

- Triển khai, thực hiện Hướng dẫn số 09-HD/HĐĐ ngày 30/9/2019 của Hội đồng Đội Thành phố về việc tổ chức sinh hoạt chi Đội, lớp nhi đồng tháng 10/2019 với chủ đề “Noi gương anh Lý Tự Trọng” (Phân công Hội đồng Đội Thành phố chỉ đạo các Hội đồng Đội 24 Quận – Huyện thực hiện trong tháng 10/2019)

· Phân công Ban Giám hiệu Trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong tháng 10/2019: 
    + Tổ chức tọa đàm “Tấm gương Lý Tự Trọng và con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”.
	    + Hỗ trợ các cơ sở Đoàn tổ chức Lễ kết nạp Đoàn tại tượng Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng 
 	
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp thành: 
1.1. Thành lập Ban Tổ chức: Phân công Ban Tuyên giáo Thành Đoàn là bộ phận thường trực phối hợp với các Ban – Văn phòng Thành Đoàn, các đơn vị sự nghiệp có liên quan tham mưu thực hiện các nội dung trong kế hoạch. 

1.2. Nhiệm vụ của Ban Tổ chức:
- Tham mưu các tài liệu, kế hoạch, hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 105 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị các tư liệu, nội dung, điều kiện và huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động kỷ niệm.
- Tăng cường chỉ đạo thực hiện công tác tuyên truyền cho đợt hoạt động.
- Theo dõi, chỉ đạo tổ chức các hoạt động của cơ sở Đoàn.

2. Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn: 
Tuyên truyền sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, công nhân viên của đơn vị về cuộc đời, thân thế và sự nghiệp cách mạng của Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng; tham gia tích cực các hoạt động kỷ niệm 105 năm ngày sinh của Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng cấp Thành theo phân công.

3. Quận, huyện Đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc Thành Đoàn: Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Thành Đoàn, tùy tình hình đơn vị, Ban Thường vụ các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức hoặc lên phương án tổ chức các hoạt động kỷ niệm ở địa phương, đơn vị mình, tập trung các nội dung sau:
- Tổ chức sinh hoạt Chi Đoàn chủ điểm tháng 10 với chủ đề “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” (Thực hiện theo Hướng dẫn số 37-HD/TĐTN-BTG ngày 18/9/2019 của Ban Thường vụ Thành Đoàn).
- Chia sẻ các sản phẩm tuyên truyền của cấp Thành hoặc chủ động thực hiện các sản phẩm tuyên truyền về cuộc đời, quá trình hoạt động cách mạng, sự hy sinh anh dũng và lý tưởng cách mạng cao đẹp của đồng chí Lý Tự Trọng.
- Tổ chức các hành trình, chương trình sinh hoạt truyền thống, quét dọn, chỉnh trang và dâng hương, dâng hoa tại các địa điểm gắn với quá trình hoạt động cách mạng, các nơi đặt tượng anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng.
- Tổ chức sinh hoạt truyền thống tuyên truyền về tinh thần cách mạng, tấm gương đồng chí Lý Tự Trọng, đặc biệt là các cơ sở Đoàn khu vực trường học được vinh dự mang tên anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng.
- Tổ chức tọa đàm, thảo luận về vai trò, trách nhiệm của người đoàn viên trong việc xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện xây dựng các giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố trong giai đoạn mới.
- Tổ chức các lớp tìm hiểu về Đoàn chất lượng, chọn các địa điểm kết nạp Đoàn, kết nạp Đảng cho đoàn viên, thanh niên nhân kỷ niệm 105 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20.10.1914 – 20.10.2019).
- Đối với các các đơn vị được mang tên Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng và các địa phương có các tuyến đường, công viên mang tên Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng, có tượng Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng.
+ Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên ra quân giữ gìn vệ sinh môi trường, an toàn giao thông, trật tự văn minh đô thị tại các tuyến đường; giữ gìn, tôn tạo, làm đẹp cảnh quan của các trường học, vườn hoa, công viên và các tượng Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng ở địa phương, đơn vị.
+  Tổ chức cuộc thi tìm hiểu về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của Anh hùng liệt sĩ Lý Tự Trọng và tổ chức dâng hương, dâng hoa, các hoạt động sinh hoạt truyền thống tại khu vực tượng.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 10/2019: Ban hành, triển khai kế hoạch.
- Từ tháng 10/2019 đến ngày 15/11/2019: tổ chức các hoạt động.
- Ngày 20/11/2019: Tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm.

Các hoạt động kỷ niệm 105 ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng có ý nghĩa quan trọng trong việc giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt các nội dung trên.

	
Nơi nhận:
- TW Đoàn: VP, BTG, Ban TNTH, 
Phòng Công tác phía Nam;
- Ban Tuyên giáo Thành ủy: VP, 
Phòng Tuyên truyền;
- Thành Đoàn: TT, các Ban - VP; 
- Các đơn vị SN, Nhà Xuất bản Trẻ;
- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu (VT-LT)
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ 
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