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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi Olympic 
các môn khoa học Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh 
“Tầm nhìn xuyên thế kỷ” lần 10 - Năm 2019
_____

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
	1. Mục đích:
	- Thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn các sự kiện quan trọng của đất nước và tuổi trẻ: 44 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2019), 129 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2019), 108 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 - 05/6/2019) và 50 năm thực hiện Di chúc chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019)
- Tăng cường giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh trong sinh viên, học sinh các trường Đại học - Cao đẳng - Trung cấp trên địa bàn Thành phố; cùng nhà trường nâng cao chất lượng học tập các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh, qua đó nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho đoàn viên, sinh viên, học sinh góp phần thực hiện tốt Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hoá cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030.
	- Tạo điều kiện để sinh viên, học sinh thành phố nghiên cứu, vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào học tập và rèn luyện bản thân.
	2. Yêu cầu:
- Đảm bảo tính chính xác, khoa học và thực tiễn, phù hợp với đối tượng dự thi trong việc tìm hiểu, học tập, vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh.
- Công tác triển khai, thông tin tuyên truyền kịp thời, hiệu quả. 

II. TÊN GỌI - ĐỐI TƯỢNG - THỜI GIAN TỔ CHỨC:
1. Tên gọi: “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” lần 10 - Năm 2019.
2. Đối tượng dự thi - Số lượng tham gia:
Đối tượng:
Học sinh, sinh viên tại các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

Số lượng:
Mỗi trường cử tối đa 02 đội tuyển tham dự, mỗi đội gồm 6 thành viên, trong đó có 5 thành viên chính thức và 1 thành viên dự bị.
4. Thời gian tổ chức hội thi:
- Khai mạc và sơ tuyển	: 21/4/2019 (Chủ nhật)
- Vòng bán kết 1	: 04 - 19/5/2019 
- Vòng bán kết 2 	: 25/5/2019 (thứ Bảy)
- Vòng chung kết bảng B	: 26/5/2019 (Chủ nhật)
- Vòng chung kết bảng A và trao giải	: 05/6/2019 (thứ Tư).

III. NỘI DUNG THI:
	Các nội dung mang tính phổ thông, phù hợp với sinh viên, học sinh không chuyên ngành, tập trung các nội dung sau:
	1. Nội dung đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị: những đức tính tiêu biểu của Chủ tịch Hồ Chí Minh; việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của tuổi trẻ thành phố; các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
2. Chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh: các kiến thức cơ bản về các môn khoa học Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh, đặc biệt là các tư tưởng về thanh niên, thế hệ trẻ; các hiểu biết về thân thế, sự nghiệp, cuộc đời hoạt động của các nhà tư tưởng tiêu biểu của Chủ nghĩa Mác - Lênin; các nhà triết học tiêu biểu của các thời kỳ; các nhà cách mạng, các lãnh tụ, danh nhân trong và ngoài nước.
3. Đất nước và thành phố chủ động, khắc phục mọi khó khăn, tự tin hội nhập và phát triển: nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần XII, các nghị quyết của Hội nghị Ban chấp hành Trung ương khóa XII; nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần X; Nghị quyết 16 của Bộ chính trị khóa XI về phương hướng, nhiệm vụ phát triển thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020; Kết luận số 21 của Bộ Chính trị về sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 16 về phương hướng, nhiệm vụ phát triển thành phố Hồ Chí Minh; Nghị quyết 54 của Quốc Hội về thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Hồ Chí Minh; thành tựu chính trị - kinh tế - xã hội của Việt Nam qua 33 năm đổi mới (1986 - 2018); thành tựu về chính trị - kinh tế - xã hội của Thành phố Hồ Chí Minh, về vấn đề hội nhập của thành phố, của đất nước; các vấn đề thời sự trong nước và quốc tế trong năm 2018 và đầu năm 2019.
4. Lịch sử, văn hóa dân tộc, truyền thống học sinh sinh viên: Những hiểu biết về lịch sử dân tộc, lịch sử Đảng cộng sản Việt Nam, lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam, truyền thống tuổi trẻ, học sinh, sinh viên Việt Nam, kiến thức văn hóa Việt Nam, kiến thức xã hội; Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ X của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh;  Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X của Hội Sinh viên Việt Nam; Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ V của Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh.
5. Hiểu biết về pháp luật cơ bản: những hiểu biết cơ bản về pháp luật có liên quan trực tiếp đến học tập, rèn luyện của học sinh, sinh viên: Hiến pháp Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam năm 2013 (được Quốc Hội thông qua ngày 28/11/2013 tại kỳ họp thứ 6, Quốc Hội khóa XIII), Luật giáo dục, Luật Thanh niên, Luật giao thông đường bộ, Luật sở hữu trí tuệ; các kiến thức cơ bản về biển, đảo Việt Nam ....
6. Vận dụng kiến thức các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh giải quyết các vấn đề thực tiễn.
Các nội dung trên được giới hạn trong danh mục tài liệu tham khảo phát hành theo kế hoạch và Điều lệ hội thi. Những nội dung mang tính phổ thông có thể không có trong danh mục tài liệu tham khảo.

IV. HÌNH THỨC THI: (đính kèm thể lệ Hội thi)
A - Phần thi sản phẩm tuyên truyền:
Nội dung thi: Biểu đồ thông tin (infographic), phim ngắn hoặc phim đồ hoạ chuyển động (motion-graphic video) tuyên truyền để giới thiệu về một tác phẩm của chủ tịch Hồ Chí Minh (theo danh sách do Ban tổ chức gợi ý); phân tích nội dung, giá trị của tác phẩm và liên hệ thực tiễn tại đơn vị trong quá trình học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hiện nay.
Hình thức thi:
+ Cá nhân hoặc nhóm dự thi thực hiện biểu đồ thông tin (infographic) và phim ngắn hoặc phim đồ hoạ chuyển động (motion-graphic video) về các nội dung trên, gửi tác phẩm dự thi bằng file dưới định dạng .png, .jpeg, .tiff, .gif (infographic) hoặc .avi, .mpeg, .mpg, .mp4 (motion-graphic video) tới Ban Tổ chức Hội thi qua email: bantruonghocthanhdoan@gmail.com hoặc gửi trực tiếp về Ban thanh niên trường học Thành Đoàn (Số 1, Phạm Ngọc Thạch, Phường Bến Nghé, Quận 1) trước 17g00 ngày 20/5/2019 (thứ hai). 
+ Ban Tổ chức chọn các tác phẩm có chất lượng, đảm bảo quy định theo thể lệ, đưa lên trang cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh, trang tin điện tử Thành Đoàn và Tuổi Trẻ Online để các đơn vị, cá nhân bình luận, bình chọn công khai và làm căn cứ để Ban Giám khảo thẩm định, đánh giá kết quả.
+ Đối với thể loại phim, thí sinh thực hiện những đoạn phim trong thời gian tối đa là 04 phút. Thí sinh đưa phim dự thi lên mạng thông qua các trang hỗ trợ như youtube, clip.vn,… và gửi đường dẫn về Ban Tổ chức.

B - Phần thi đội tuyển
Thành lập 2 bảng thi đấu: 
	- Bảng A: thành viên đội tuyển là sinh viên các trường Đại học - Cao đẳng trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. 
	- Bảng B: thành viên đội tuyển là học sinh các trường Trung cấp hoặc học sinh hệ Trung cấp của các trường Đại học - Cao đẳng. 
Mỗi trường Đại học - Cao đẳng - Trung cấp đăng ký tối đa 02 đội tuyển. Mỗi đội tuyển gồm 06 người, 05 thành viên chính thức và 01 dự bị. Thành viên dự bị chỉ thay thế khi thành viên chính thức vắng mặt tại buổi thi. 
(Sinh viên các chuyên ngành Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chính trị, giáo dục chính trị, lịch sử không được tham gia thi).
Đội tuyển đăng ký tham dự theo mẫu (tải về từ Website Văn phòng Thành Đoàn). Mỗi thành viên đội tuyển gửi kèm file ảnh cá nhân qua email: bantruonghocthanhdoan@gmail.com hoặc gửi trực tiếp về Ban thanh niên trường học Thành Đoàn (Số 1, Phạm Ngọc Thạch, Phường Bến Nghé, Quận 1). 

Hội thi gồm 4 vòng thi:
·  Vòng sơ khảo: trắc nghiệm trên máy vi tính, mỗi thành viên chính thức của đội tuyển trả lời 50 câu hỏi chính, 5 câu hỏi phụ trong thời gian 45 phút. Ban tổ chức sẽ chọn 27 đội tuyển bảng A, 09 đội tuyển bảng B vào vòng bán kết. Trường hợp số lượng đội tuyển đăng ký ít hơn 27 đối với bảng A, ít hơn 09 đối với bảng B, số lượng đội vào vòng bán kết do Ban tổ chức quyết định. 
· Vòng thi bán kết: 
Bán kết 1: Bảng A thi đấu 9 trận, chọn 9 đội xuất sắc nhất vào vòng bán kết 2. Bảng B thi 3 trận, chọn 3 đội nhất mỗi trận vào vòng chung kết. 
Gồm 3 phần thi:
+ Phần 1: Điểm son lịch sử
+ Phần 2: Con đường chân lý
+ Phần 3: Niềm tin tất thắng
Bán kết 2: Bảng A thi đấu 3 trận, chọn 3 đội nhất mỗi trận vào vòng chung kết xếp hạng.
Gồm 3 phần thi:
+ Phần 1: Điểm son lịch sử
+ Phần 2: Con đường chân lý
+ Phần 3: Bản lĩnh tuổi trẻ
+ Phần 4: Niềm tin tất thắng
· Vòng chung kết, chung kết xếp hạng: 
	Bảng B đấu 1 trận chung kết. Bảng A đấu 1 trận chung kết xếp hạng. Gồm 5 phần thi và phần câu hỏi thử thách:
+ Phần 1: Điểm son lịch sử
+ Phần 2: Con đường chân lý
+ Phần 3: Bản lĩnh tuổi trẻ
+ Phần 4: Di sản Bác Hồ
+ Phần 5: Niềm tin tất thắng
   Câu hỏi thử thách 

V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG:
Đối với phần thi sản phẩm tuyên truyền, Ban Tổ chức trao giải thưởng và bằng khen Thành Đoàn cho: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba, 02 giải khuyến khích và giải thưởng tập thể dành cho đơn vị có nhiều sản phẩm tham dự.
Đối với phần thi đội tuyển, ở mỗi bảng thi đấu, Ban tổ chức sẽ trao tặng bằng khen và giải thưởng cho các tập thể đạt giải nhất, nhì, ba, khuyến khích, giải cho đơn vị có lực lượng cổ động viên xuất sắc nhất, giải thưởng cho các đơn vị tham gia tốt hội thi.

VI. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:
1. Cấp cơ sở:
- Tham mưu cho Đảng ủy - Ban Giám hiệu tổ chức hội thi cấp cơ sở, thành lập các đội tuyển tham dự cuộc thi cấp thành.
- Thông tin rộng rãi, đầy đủ về hội thi, vận động sinh viên, học sinh tích cực tham gia phần thi sản phẩm tuyên truyền.
- Tổ chức ôn luyện, chuẩn bị chu đáo cho đội tuyển, chuẩn bị lực lượng sinh viên đến xem và cổ vũ cho đội tuyển đơn vị hoặc các đội tuyển có sinh viên, học sinh đơn vị tham gia thi đấu.
- Đối với các đơn vị được phân công tổ chức vòng bán kết: xây dựng phương án tổ chức hội thi cấp cụm, tham mưu cho Đảng ủy - Ban Giám hiệu các nội dung hỗ trợ để đảm bảo tốt công tác tổ chức.

2. Cấp thành:
2.1. Thành lập Ban Chỉ đạo:
- PGS.TS Vũ Hải Quân - Phó Giám đốc ĐHQG TP. Hồ Chí Minh.
- Đ/c Phạm Thiên Kha - Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy Khối ĐH-CĐ TP. Hồ Chí Minh.
- Đ/c Nguyễn Việt Quế Sơn - Phó bí thư thường trực Thành Đoàn.

2.2. Thành lập Ban Tổ chức Hội thi:
* Trưởng ban:
- Đ/c Phạm Kiều Hưng - UVBTV, Trưởng Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
* Phó ban:
- Đ/c Ông Thị Ngọc Linh - UVBTV, Phó Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Tất Toàn - UVBCH, Phó Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Đức Nguyên - Phó Ban Tuyên giáo Thành Đoàn
* Các thành viên:
- Đ/c Tô Minh Hiếu - Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
- Đ/c Bùi Hữu Hồng Hải - Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
- Đ/c Trần Kim Phẳng - Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
- Đ/c Bùi Việt Hà - Cán bộ Ban Thanh niên trường học Thành Đoàn
- Đ/c Châu Tiến Lộc - Cán bộ Ban Tuyên giáo Thành Đoàn 
- Đ/c Hồ Trần Phú Nghĩa - Cán bộ Ban MT - ANQP - ĐBDC Thành Đoàn
- Đ/c Nguyễn Nam Hải - Cán bộ Ban Tổ chức Thành Đoàn 
- Đ/c Nguyễn Thị Hoàng Yến - Cán bộ Văn phòng Thành Đoàn
2.3. Ban Giám khảo: 
Ban tổ chức sẽ mời các nhà nghiên cứu, khoa học trong các lĩnh vực liên quan cố vấn về nội dung và tham gia Ban Giám khảo.
3. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 4/2019: Hoàn thành kế hoạch, thể lệ hội thi, triển khai cơ sở.
- 01/4 - 19/4/2019: Họp Ban chỉ đạo, Ban giám khảo, Ban cố vấn, xây dựng ngân hàng câu hỏi, đề thi. 
- 21/4/2019:  Khai mạc hội thi, vòng loại đội tuyển
- 04/5 - 19/5/2019: Tổ chức vòng thi bán kết
- 25/5 - 05/6/2019: Vòng chung kết, trao giải hội thi.
- 06/6 - 10/6/2019: Rút kinh nghiệm hội thi.

	KT. GIÁM ĐỐC ĐẠI HỌC QUỐC GIA TP. HỒ CHÍ MINH
PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký)

PGS.TS Vũ Hải Quân
	TM. BAN THƯỜNG VỤ ĐẢNG ỦY KHỐI
ĐẠI HỌC - CAO ĐẲNG TP.HỒ CHÍ MINH
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)

Phạm Thiên Kha

	




Nơi nhận:
- Trung ương Đoàn: Ban Tuyên giáo, Ban Thanh niên Trường học, VP;
- Thành ủy: Văn phòng, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận;
- Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM; Sở Nội vụ: Phòng tổ chức phi chính phủ và công tác thanh niên;
- Đảng ủy ĐHQG, Đảng ủy khối ĐH-CĐ;
- Đảng ủy, Chi ủy các trường ĐH-CĐ-TC;
- Thành Đoàn: BTV, Ban TNTH, Ban TG, Ban TC, Văn phòng;
- Đoàn các trường ĐH- CĐ- TC; Đoàn khu vực CNLĐ có Đoàn trường ĐH-CĐ-TC;
- Ban chỉ đạo, Ban giám khảo, Ban tổ chức;
- Lưu: VP.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC 

(Đã ký)


Nguyễn Việt Quế Sơn
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